JAK SIĘ RATOWAĆ

SZANOWNI PAŃSTWO !



Nie tylko Nysa boryka się z problemem zagrożeń. Dotyczy one większości miast i wsi na całym świecie. Jednym przyszło żyć w stałym zagrożeniu klęskami żywiołowymi (tajfuny, trąby powietrzne, trzęsienia ziemi) nad innymi wisi groźba zamachów terrorystycznych. Jednakże wszyscy oni żyją w tych zagrożonych rejonach nadal mając jednak świadomość tego co im grozi i są przygotowani do zapobiegania lub minimalizacji strat.

Nas też niech nie przerażają w/w zagrożenia. Musimy poznać co nam może zagrozić ale również wiedzieć jak postępować gdy zagrożenie zaistnieje. Dlatego też w dalszej części pragniemy przedstawić zasady postępowania oraz zachowania się obywateli na wypadek zagrożenia.

Ponieważ działanie przy wystąpieniu rodzaju określonego zagrożenia jest prawie jednakowe przedstawiamy Państwu skondensowane zasady postępowania dla całości zdarzeń przewidywalnych lub nieprzewidywalnych.

KRÓTKI PORADNIK OBYWATELA

1. RODZINNY PLAN DZIAŁANIA NA CZAS KLĘSK ŻYWIOŁOWYCH

Na świecie a szczególnie w USA społeczeństwo jest świadome tego, że w czasie zagrożenia nie wszystko wykonają za nich służby ratownicze dlatego zamieszkujące rejony szczególnych zagrożeń opracowują rodzinny plan reagowania na wypadek ewentualnego zagrożenia .

Inaczej przedstawia się sytuacja w naszym kraju. Społeczeństwo nasze w chwilach zagrożeń oczekuje pełnej pomocy ze strony władz nie robią samemu nic jedynie psiocząc , że pomoc nie nadchodzi.

Nadszedł więc chyba czas aby rozpocząć samemu zabezpieczenie swego życia oczywiście we współdziałaniu z odpowiednimi organami ratowniczymi.

Na początku celowym było by wypracowanie rodzinnego planu reagowania na wypadek zagrożeń zastanawiając się całą rodziną nad następującymi zagadnieniami :

· jakie zagrożenia mogą nas dotyczyć,

· co należy zrobić aby być przygotowanym w razie jego wystąpienia ( harmonogram działania),

· co zrobić w wypadku ogłoszenia ewakuacji,

· gdzie rodzina ma się zebrać i dokąd ewakuować po ogłoszeniu ewakuacji,

· gdzie ma dać znać o sobie członek rodziny, jeżeli w chwili katastrofy jest poza domem,

· zorientowanie się kto z Twego sąsiedztwie jest lekarzem lub posiada inne szczególne umiejętności,

· przeszkolenie członków rodziny z znajomości zasad postępowania w czasie wystąpienia zagrożeń, sygnałami alarmowymi oraz udzielaniem pierwszej pomocy medycznej.

Pamiętaj !

W ratownictwie kolorowa flaga , lampa lub latarka mają swoje znaczenie, gdy więc znajdziesz się w czasie klęski w odosobnieniu użyj ich do przekazania swoich potrzeb.

KOLOR BIAŁY  oznacza – potrzebuję ewakuacji z miejsca w którym się znajdują.

KOLOR CZERWONY oznacza – proszę o jedzenie i wodę.

KOLOR NIEBIESKI oznacza – proszę o lekarza ( pomoc medyczna).

1. WYPOSAŻENIE NA CZAS KLĘSK ŻYWIOŁOWEJ

Każda rodzina powinna posiadać przygotowane podstawowe wyposażenie na czas klęsk żywiołowych. Należy bowiem liczyć się z tym, że warunki uniemożliwiają nam opuszczenie domu przez kilka dni, a żyć przyjdzie nam bez gazu, wody i prądu.

Wyposażenie powinno zawierać :

a) artykuły zgromadzone raz na dłuższy okres czasu :

· apteczka pierwszej pomocy : gaza, bandaże, taśmy przylepne, nożyczki, chusta, środki aseptyczne, mydło, środki przeciwbólowe, rękawice gumowe. Do apteczki w okresie zagrożenia dołóż aspirynę, środki przeczyszczające, węgiel aktywowany oraz zapas lekarstw używanych przez członków rodziny na przewlekłe choroby.
· przybory i urządzenia : turystyczny  zestaw do gotowania, radio na baterie zapasowe, latarki ( w tym jedna z trzema kolorami: biały, czerwony i niebieski ), nóż wieloczynnościowy, zapałki, gwizdek, przybory do higieny, papier toaletowym przybory do szycia, pojemniki plastikowe, trzy chorągiewki co najmniej o wymiarach 30x40 cm w kolorze białym, czerwonym i niebieskim. Zestaw powinien być spakowany i gotowy do zabrania.  
b) artykuły zabierane po ogłoszeniu stanu zagrożenia :

· żywność : zgromadź zapasy żywności dla wszystkich członków rodziny na okres 3 – 5 dni. Przygotuj tylko żywność nadającą się do dłuższego przechowywania, najlepiej konserwy, żywność w opakowaniach próżniowych, suchą typu instans do zalania wodą, sucharki itp. zgromadzone zapasy przechowuj w chłodnym i suchym miejscu.  
· woda : przygotuj wodę w ilości 4 –5 litrów na osobę, wliczając w to wodę do utrzymania podstawowych zasad higieny. Wodę najlepiej przechowywać w plastikowych zamykanych pojemnikach. W przypadku wyczerpania lub nie zgromadzenia odpowiedniej ilości wody pitnej do celów higienicznych używaj wody nieznanego pochodzenia, którą odkaź domowym sposobem dodając do niej wybielacz do prania w ilości 1 kropla na 1 litr wody.
· odzież i rzeczy do spania : każdy domownik powinien posiadać jedną zmianę bielizny, odzieży i butów, ciepłe okrycie wierzchnie i przeciwdeszczowe, koc lub śpiwór.  

ZASADY ZACHOWANIA SIĘ W SYTUACJACH ZAGROŻEŃ PRZEWIDYWALNYCH


W przypadku wystąpienia symptomów zagrożenia przeciwpowodziowego:

· systematycznie słuchaj komunikatów i sygnałów podawanych w lokalnych stacjach radiowych lub telewizyjnych oraz przez środki nagłaśniające i alarmowe Obrony Cywilnej;

· postępuj zgodnie z poleceniami służb uprawnionych do kierowania w sytuacjach zagrożenia;

· zachowuj spokój, realizuj wcześniej przygotowany rodzinny plan działania;

· po skompletowaniu wyposażenia na czas klęski, prowadź w miarę normalne życie w oczekiwaniu na rozwój wydarzeń;

· jeżeli sam jesteś gotów do przeciwstawienia się zagrożeniu, udzielaj pomocy innym;

· przygotuj dom / mieszkanie/ do opuszczenia, w tym: wyłącz źródła i odbiornik gazu i prądu oraz zabezpiecz pozostawione mienie;

· w razie potrzeby ewakuacji bez dyskusji opuść miejsce zakwaterowania.

ZASADY ZACHOWANIA SIĘ W SYTUACJACH ZDARZEŃ NIEPRZEWIDYWALNYCH

1. POSTĘPOWANIE ŚWIADKA ZDARZENIA:

· zbierz  jak najwięcej istotnych danych niezbędnych do rozpoczęcia działań przez specjalistyczne służby;

· jak najszybciej zawiadom stosowne służby podając swoje nazwisko i numer telefonu        ( dla uwiarygodnienia podawanej wiadomości  ), a następnie rodzaj i miejsce zdarzenia;

· jeżeli potrafisz, podejmuj sam działania ratownicze do czasu przybycia właściwych służb;

· działaj szybko, ale bez paniki;

· po przybyciu stosownych służb, udziel im wcześniej zebranych informacji;

· jeżeli ratownicy nie potrzebują Twojej pomocy, nie przeszkadzaj w prowadzeniu akcji;

· jeżeli wytypowano Cię do pracy – Pomagaj!!!;

· zachowaj trzeźwość umysłu, bądź rozsądny, to połowa sukcesu.  

2. JAK ZACHOWAĆ SIĘ W MIEJSCU NARAŻONYM NA AKT TERRORU

Współczesnemu światu przyszło żyć w zagrożeniu terroryzmem. Tego aktu przemocy nie da się Nam uniknąć, ani wyeliminować całkowicie z naszego życia.

W swym codziennym życiu możemy znaleźć  się w miejscach narażonych szczególnie na akt terroru czy to w Nysie, czy też innych miastach naszego kraju lub świata.

W takich sytuacjach, starajmy się dostosować do poniższych rad:

· miej oczy szeroko otwarte i obserwuj ludzi z Twego najbliższego otoczenia;

· gdy zachowanie któregoś z nich wyda się Ci podejrzane, daj o tym znać stosownym organom ( Policji, Straży Miejskiej, Ochronie );

· traktuj nieufnie każdy pozostawiony bez opieki bagaż szczególnie, gdy widzisz jak jego właściciel pozostawia go i oddala się;

· jak najszybciej powiadom o tym Policję;

· samorzutnie postaraj się bez siania paniki, aby ludzie ewakuowali się z rejonu zagrożenia;

· z oddalenia nadzoruj, aby nikt nie zbliżał się do niego;

· zaczekaj na Policję i wskaż, gdzie znajduje się podejrzany bagaż, nie obawiaj się odpowiedzialności za to, że alarm może być fałszywy;

· gdy staniesz się ofiarą aktu terroru, a Twój stan zdrowia pozwala na samodzielne działanie, pomagaj innym wydostać się z zagrożonego rejonu;

· w przypadku, gdybyś stał się zakładnikiem, nie podejmuj prób uwolnienia się z opresji natychmiast, pozwól opaść emocjom swoim i terrorysty i spróbować w stosownej chwili;

· we wszystkich jednak sytuacjach, gdy na miejscu zdarzenia znajdują się stosowne służby, daj im działać i stosuj się do ich poleceń.

3. POSTĘPOWANIE W WYPADKU WYKRYCIA NIEWYPAŁU

· powiadomić osobę odpowiedzialną  w gminie za Obronę Cywilną ( tel. 408-05-25),

· podać tę wiadomość dodatkowo policji,

· wstępnie zabezpieczyć miejsce znalezienia niewypały,

· do czasu przybycia policji lub stosownych służb nadzorować miejsce znalezienia niewypału.

