Protokół nr 20/12
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 12 stycznia 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. W posiedzeniu komisji uczestniczyła również Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk, Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń, Dyrektor Gimnazjum nr 3 B.Herman, Pan P.Krzyżak, Panie E.Jasińska, B.Panasiewicz i M.Ksiądzyk.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Organizacja zimowego wypoczynku dla dzieci z uwzględnieniem zaplanowanych zadań przez szkoły podstawowe i gimnazja oraz instytucje publiczne i organizacje pozarządowe.
2. Możliwości i zasady dofinansowania wypoczynku zimowego dla dzieci ze środków opieki społecznej.

3. Omówienie i zaopiniowanie projektu pracy komisji na rok 2012.

4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk  omówiła organizację wypoczynku zimowego. Powiedziała, że we wszystkich szkołach podstawowych miejskich są zorganizowane półkolonie. Wszystkie półkolonie są finansowane w wysokości 3 tyś. zł z funduszu profilaktyki. Ma miejsce również częściowa odpłatność w rodzinach, które nie są objęte opieką społeczną. Oprócz półkolonii będą organizowane zajęcia świetlicowe i wszelkiego rodzaju zajęcia dodatkowe. Następnie omówiła kolejno zajęcia organizowane w placówkach oświatowych gminy. 
Radny D.Jeleń zapytał czy na czas ferii lodowisko i basen będzie dla dzieci bezpłatny.

Dyrektor GZO M.Szewczyk odpowiadając na zapytanie radnego, powiedziała, że zarówno basen jak i lodowisko w określonych godzinach będą bezpłatnie udostępniane dzieciom.

Radna S.Miza zapytała jak będzie organizowany dowóz dla dzieci?
Dyrektor GZO M.Szewczyk wyjaśniła, że jeśli chodzi o grupy to będzie to dojazd zorganizowany, natomiast dojazd indywidualny odbywać się będzie we własnym zakresie.

Komisja zapoznała się z organizacją zimowego wypoczynku dla dzieci          z uwzględnieniem zaplanowanych zadań przez szkoły podstawowe                 i gimnazja oraz instytucje publiczne i organizacje pozarządowe.
Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.2

Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła możliwości i zasady dofinansowania wypoczynku zimowego dla dzieci ze środków opieki społecznej. Wyjaśniła, że środki z profilaktyki zostały podzielone na półkolonie realizowane przez placówki oświatowe. Pozostałe środki zostały podzielone dla stowarzyszeń i organizacji pozarządowych w drodze otwartych konkursów ofert. Tym samym objęto zajęciami wszystkich uczestników, którzy chcieliby z takiej formy wypoczynku skorzystać. Do zaproszenia na realizacje ferii zimowych zgłosiły się wszystkie szkoły podstawowe z terenu naszej gminy. Kwoty zostały rozdysponowane proporcjonalnie co do ilości uczestników. Wyjaśniła, że tą formą wypoczynku mamy objętych 150 uczniów. Jeżeli natomiast chodzi              o otwarte konkursy ofert, to do konkursu przystąpiły trzy stowarzyszenia. Tym sposobem 144 uczestników z sołectw będzie brało udział                       w półkoloniach. W związku z tym, że wymogiem było również zachowanie pewnych proporcji i zwrócenie szczególnej uwagi na dzieci z rodzić dyfaworyzowanych, dzieci te zostały sfinansowane z programu profilaktyki           i rozwiązywania problemów alkoholowych. Z tego powodu do Ośrodka Pomocy Sspołecznej stowarzyszenia i szkoły już się nie zwracały                        o dofinansowanie. 
Radna S.Miza powiedziała, że według niej ilość dzieci jest mała, w związku             z tym zapytała kto zgłasza dzieci do programu. 
Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń odpowiadając na zapytanie radnej, powiedziała, że była prowadzona dość wcześnie akcja informacyjna. Ilość dzieci jest zgodna z tym jakie zapotrzebowanie zebrały szkoły. 

Radna D.Wasowicz-Hołota zapytała czy wszystkie dzieci musiały dopłacać do półkolonii, czy być może niektóre były zwolnione z opłaty.

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń wyjaśniła, że zasady przyjmowały same placówki. Z uwagi na to, że dofinansowanie było dla wszystkich jednakowe, to w zależności od bogatej ofert, od tego czy oferta obejmowała wyjazdy poza teren gminy, uczestnicy muszą pokryć dodatkowe koszty. Jeżeli natomiast trafiły się rodziny, które nie mogły pokryć kosztów, to wnioskowano o zgłoszenie do ubiegania się o środki z Kuratorium Oświaty. Nie ma możliwości, by dzieci z rodzin ubogich były ograniczone i nie mogły korzystać z uczestnictwa w zajęciach.

Komisja zapoznała się z możliwościami i zasadami dofinansowania wypoczynku zimowego dla dzieci ze środków opieki społecznej.
Ad.3

Radni przystąpili do omówienia i zaopiniowania projektu pracy na 2012. 
Radna D.Pasieka wniosła by w planie pracy zamieścić temat związany                   z wizytacją boisk szkolnych w tym boiska przy SP nr 5 i Gimnazjum nr 1.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała plan pracy Komisji na rok 2012 wraz ze zmianami.

Plan pracy stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Plan pracy po zmianach stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.4

Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Gimnazjum nr 3 B.Herman poruszyła temat niepełnosprawności dzieci w placówkach oświatowych.
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl zapoznała radnych z treścią pisma Samorządu Uczniowskiego Gimnazjum nr 3 dotyczące ewentualnej likwidacji gimnazjum.

Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pan P.Krzyżak, obecny na posiedzeniu komisji, odczytał pismo od przedstawicieli zespołów problemowo – zadaniowych dotyczące obawy przed likwidacją Gimnazjum nr 3 oraz przedstawiające argumenty uzasadniające jego dalsze istnienie. 
Radny P.Nakonieczny zapytał ilu nauczycieli stażystów zostało przyjętych do placówek oświatowych prowadzonych przez gminę w latach od 2007 – 2011. Powiedział, że z wykazu, który otrzymał w ubiegłym roku wynika, że nauczycieli stażystów i kontraktowych było około 20% ogółu zatrudnionych.
Jeżeli ktoś miał zamiar prowadzić reorganizacje oświaty, nie miał prawa               w ten sposób prowadzić polityki kadrowej i nie miał prawa przyjmować nauczycieli stażystów i umożliwiać im kontynuację zatrudniania                          i zdobywania kolejnych stopni zawodowych, które powodują zwiększenie kosztów. Reorganizacja powinna być przygotowana co najmniej 2-3 lata wcześniej. Dziś stoimy przed sytuacją, że mamy o 30 nauczycieli za dużo. 
Radna D.Pasieka powiedziała, że boleje nad tym, że w kraju oszczędza się na oświacie. W zasadzie teraz sieć szkół jest komfortowa. Zmniejszenie agresji sprzyja dobrej pracy. Kiedy dopracowano się dobrze wykształconej kadry, nauka języków obcych jest na dobrym poziomie, sale są doposażone, to teraz mamy inne odgórne pomysły na oświatę. Pieniądze są za małe, wszystkie szkoły powinny zostać. Są świetnie przygotowane, świetnie pracują i się starają.
Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk powiedziała, że Zespół wypracował koncepcje. Koncepcje te zostaną przesłane radnym Komisji Oświaty na skrzynki emailowe wraz                z wnioskiem kończącym. Koncepcje zostały dopracowane o wartości tabelaryczne, które również będą zawarte w materiale. Powiedziała, że chciałby, aby jednak komisja zapoznała się ze wszystkimi koncepcjami. 
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 14.40 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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