Protokół nr 2/06

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 28 grudnia 2006r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz przedstawiciele rady sportu: B.Maroszek. B.Piwowarska – Bugała, R.Dąbrowski, J.Wydra, J.Osiński, J.Taramina, H.Bejczuk, R.Niewiadomski, A.Roziewicz i mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji Jan Satora stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  8 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zatwierdzenie planu pracy na 2007 rok.

2. Spotkanie z radą sportu w sprawie ustalenia programu rozwoju kultury fizycznej w gminie Nysa.

Ad.1

Przewodniczący komisji przedstawił propozycję planu pracy na 2007 rok. Projekt w załączeniu do protokołu.

Ad.2

Przewodniczący komisji powiedział, że od 1 stycznia 2007 wchodzi w życie program ze środkami Unii Europejskiej na zajęcia SKS. Następnie poprosił członków rady sportu o opinię na temat funkcji jaką miałby przyjąć Stadion Miejski w Nysie: (sportową czy widowiskową).
Pani B.Piwowarska - Bugała uważa, że stadion powinien pełnić funkcję sportową.

Natomiast zdaniem radnego W.Tokarza można pogodzić 2 funkcję stadionu. Organizować imprezy zarówno rozrywkowe, jak i sportowe.

Pani B.Maroszek zabrała głos w sprawie zaniedbań inwestycyjnych gminie Nysa w dziedzinie kultury fizycznej.

Radny M.Janusz uważa, że w obecnej kadencji powinny powstać choćby 2 duże obiekty sportowe oraz małe na osiedlach mieszkaniowych, np. przy pomocy spółdzielni mieszkaniowych, z wykorzystaniem środków Unii Europejskiej. W tym momencie na początku kadencji można wyartykułować czego oczekuje środowisko sportowe. Stworzyć odpowiednią wizję, która byłaby popierana i realizowana.

Pan J.Osiński zaproponował, aby powstał zespół roboczy złożony z członków Komisji Kultury Rady Sportu oraz członków Komisji Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej oraz Rady Powiatu w celu opracowania stosownej koncepcji funkcjonowania sportu, inwestycji w tym zakresie, odpowiednich propozycji, dokumentu końcowego, który byłby złożony do Burmistrza Nysy ze wskazaniem możliwości pozyskania środków finansowych na proponowane cele. 

Pan H. Bejczuk zabrał głos w sprawie koncepcji budowy przy współudziale Starostwa Powiatowego hali sportowej przy Zespole Szkół Ekonomicznych. Uważa, że w gminie bardziej jest potrzebna hala sportowa niż nowy stadion. Za najlepszą lokalizację na budowę hali sportowej uważa teren po byłej jednostce wojskowej przy ul. Grodkowskiej.

Pan J.Taramina uważa, że należy zdecydować czy stadion przy ul. Kraszewskiego ma pełnić funkcję sportową czy widowiskową. Jego zdaniem funkcji łączyć nie można.

Radny W.Wójcik uważa, że na organizację imprez masowych powinno wyznaczyć się inne miejsce niż stadion przy ul. Kraszewskiego.

Z kolei radny R.Wajdzik uważa, że nie ma innego miejsca w Nysie, gdzie tak jak podczas „Dni Nysy” zmieści się 15.000 osób.

Pani B.Maroszek wskazała fort nr 2 na organizację „Dni Nysy”. Zapytała ponadto kto ma pisać wnioski do realizacji programu „Trener osiedlowy”?

Pan J.Taramina odpowiedział radnemu Wajdzikowi, że imprezę „Dni Nysy” – wszelkie koncerty można organizować w różnych częściach miasta.

Pan A.Roziewicz powiedział, że sprawę lokalizacji „Dni Nysy” można rozwiązać. Podał przykład organizacji podobnej imprezy w mieście partnerskim Ludinghausen. Jego zdaniem hala sportowa powinna powstać, a Stadion Miejski winien być zmodernizowany. 

Pan R.Niewiadomski wyraził swoje zdanie w zakresie sportu szkolnego. Problemem według niego jest brak płatnych godzin SKS-ów dla nauczycieli.

Komisja Kultury i Kultury Fizycznej 7 głosami za zawnioskowała o rozpoczęcie procedur związanych z pozyskaniem środków z Unii Europejskiej na przebudowę stadionu miejskiego w Nysie na stadion z bieżnią tartanową.

W obecności 8 członków komisji 7 głosami za komisja przyjęła powyższy wniosek. Jeden radny nie brał udziału w głosowaniu.

Komisja Kultury i Kultury Fizycznej zawnioskowała o organizację w ciągu najbliższych lat „Dni Nysy” w różnych częściach Nysy połączone z promocją miasta. 

W obecności 8 członków komisji 4 głosami za, przy 3 przeciwnych i 1 wstrzymującym się komisja przyjęła powyższy wniosek.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 15.20  zamknął posiedzenie.
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