Protokół nr 35/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 19 marca 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.12. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, zastępca Burmistrza Nysy J.Barska, mieszkaniec Nysy Zdzisław P, radny Rady Miejskiej w Nysie J.Kanonoowicz, radca prawny A.Markiewicz.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Opracowanie strategii wychowawczej – cd.

2. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.2

Przewodnicząca komisji odczytała postanowienia Opolskiego Kuratora Oświaty w sprawie opinii o zamiarze likwidacji Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich oraz publicznych przedszkoli działających na terenie miasta Nysa. Niniejsze opinie są negatywne. Odczytała również propozycje treści zażalenia skierowanego do Ministra Edukacji i Sportu na postanowienie Opolskiego Kuratora Oświaty w sprawie negatywnej opinii o zamiarze likwidacji Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich oraz zamiarze likwidacji publicznych przedszkoli.

Komisja w składzie: radna Danuta Wąsowicz – Hołota, Wanda Dłuszyńska – Janik, radny Janusz Sanocki, Marian Pasieka, Stanisław Rogulski, Stanisław Połosak jednogłośnie  złożyła wniosek o zwołanie sesji Rady Miejskiej w sprawie zażalenia do Ministra Edukacji i Sportu na postanowienie Opolskiego Kuratora Oświaty w sprawie negatywnej opinii o zamiarze likwidacji na dzień 22 marca 2004r. na godzinę 10.00.

W posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji.

Ad.1

Zastępca Burmistrza J.Barska stwierdziła, że przy opracowaniu strategii należy ustalić cel główny, cel szczegółowy i priorytety.

Radny J.Sanocki przedstawił propozycję projektu uchwały w sprawie strategii i polityki społecznej Gminy Nysa (w załączeniu). 

Komisja zapoznała się z niniejszą propozycją. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 15.20 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

Nysa, 2004-03-19

Przewodnicząca Komisji 

                         Oświaty i Spraw Socjalnych

        Danuta Wąsowicz – Hołota
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