Protokół nr 24/12
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 12 kwietnia 2012


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk, Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń, Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej J.Jakubowska, Dyrektor Gimnazjum nr 3               w Nysie B.Herman, Zastępca Dyrektora Gimnazjum nr 3 w Nysie D.Kotwińska, Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kopernikach oraz przedstawiciele Rady Rodziców przy Gimnazjum nr 3.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.

2. Zapoznanie z pismem nr GZO/302/2012 z dnia 5 kwietnia 2012                  w sprawie podjęcia przez Radę Miejską uchwał intencyjnych w sprawie zamiaru likwidacji niektórych placówek oświatowych.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) likwidacji publicznego Przedszkola w Lipowej,

b) likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Gustawa Morcinka                 w Lipowej,

c) likwidacji publicznego Przedszkola w Kopernikach,

d) likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika                 w Kopernikach,

e) likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 im. Żołnierzy Armii Krajowej            w Nysie,

f) zmiany Uchwały Nr XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia                   27 października 2011 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012.

4. Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2011r. 

5. Realizacja Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2011r. 

6. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie pozyskania dofinansowania na zamontowanie w budynku Urzędu Miejskiego windy dla osób niepełnosprawnych i starszych.

7. Ocena wykonania budżetu Gminy Nysa za rok 2011.

8. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.7
Temat „Ocena wykonania budżetu Gminy Nysa za rok 2011” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji.

Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń wyjaśniła, że ustawa obliguje samorządy gmin i powiatów do przedłożenia, według konkretnego narzędzia opracowanego przez instytut rozwoju służb społecznych, diagnozy pomocy społecznej w oparciu                    o infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe i nakłady finansowe które, na pomoc społeczną w danym roku są przeznaczone. Materiał jest obszerny i obejmuje wszystkie wspomniane obszary. Jest to narzędzie centralne i ma  być podstawą do planowania wydatków na rok kolejny. Do 30 kwietnia jesteśmy zobowiązanyi przedłożyć Radzie taką ocenę zasobów. Następnie materiał omówiła Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej J.Jakubowska. Wyjaśniła, że z analizy wynika, że liczba osób korzystających ogółem z pomocy społecznej w dalszym ciągu nie ulegnie większym zmianom. Poziom będzie mniej więcej taki sam. Ostatnia weryfikacja odbyła się w 2006 roku. W przypadku zmiany progów dochodowych, może być zwiększona liczba osób uprawnionych do świadczeń społecznych, a także zwiększą się świadczenia takie jak np. zasiłek stały. Następnie Dyrektor OPS J.Jakubowska wraz z Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń udzieliły odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych. Omówiono również liczbę świadczeń alimentacyjnych oraz poziom ich ściągalności. 
Poruszono temat wzrostu kosztów pobytu w Domach Pomocy Społecznej oraz zwiększenia ilości osób, które muszą korzystać z Domów Całodziennej Opieki. 
Radny P.Nakonieczny wniósł o przedstawienie informacji ile osób               w ostatnim półroczu utraciło prawo do dodatku mieszkaniowego.

Poruszono również temat dzieci oczekujących na miejsce w żłobku. Odpowiedzi w temacie udzieliła Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk.
Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o przedstawienie informacji w jakiej kwocie przyznano świadczenia w przypadku zdarzeń losowych i jakiego typu to były zdarzenia.
Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o przedstawienie informacji o ilości dzieci oczekujących na przyjęcie do żłobka. Radna poprosiła                        o przedstawienie takiej informacji już po zamknięciu cyklu rekrutacji np. w miesiącu wrześniu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła ocenę zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej                          i demograficznej.
Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrz Nysy A.Juszczyk powiedział, że była rozpatrywana przez Komisję Rewizyjną skarga oraz dwa wezwania do usunięcia naruszenia prawa. Omówił ciąg wydarzeń po podjęciu uchwał intencyjnych. Wyjaśnił jakie pisma wpłynęły od tamtego czasu do Urzędu Miejskiego w Nysie oraz pisma, jakie wysłano do poszczególnych instytucji. Następnie wraz z Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk udzielili odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych oraz osoby uczestniczące w posiedzeniu komisji.
Na salę obrad wszedł radny P.Dziaduś.

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o sprawdzenie czy rzeczywiście balkon nad wejściem do budynku szkoły w Lipowej nie zagraża bezpieczeństwu. 
Komisja zapoznała się z pismem nr GZO/302/2012 z dnia 5 kwietnia 2012 w sprawie podjęcia przez Radę Miejską uchwał intencyjnych               w sprawie zamiaru likwidacji niektórych placówek oświatowych.

Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.3a

Komisja pozytywnie 5 głosami za i 2 głosami przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznego Przedszkola                   w Lipowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.3b

Komisja pozytywnie 5 głosami za i 2 glosami przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Gustawa Morcinka w Lipowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.3c

Poruszono temat przedszkola w Kopernikach oraz przeznaczenia budynku po ewentualnej likwidacji placówki.
W dyskusji udział wzięła również Dyrektor Zespołu Szklono – Przedszkolnego w Koperniach J.Kochanowska.

Radny P.Dziaduś poruszył temat wyboru terminu sesji.
Komisja pozytywnie 4 głosami za, 3 głosami przeciw i 1 głosem „wstrzymującym się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznego Przedszkola w Kopernikach.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.3d

Komisja pozytywnie 4 głosami za, 3 głosami przeciw i 1 głosem „wstrzymującym się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika                 w Kopernikach. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji T.Sordyl zarządziła kilkuminutową przerwę                    w obradach.

Ad.3e
W dyskusji na temat ewentualnej likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3            w Nysie udział wzięli Dyrektor Gimnazjum nr 3 B.Herman, Zastępca Dyrektora Gimnazjum nr 3  D.Kotwińska, Pan A.Świtała z Rady Rodziców Gimnazjum nr 3, C.Lichnowska nauczyciel wychowania-fizycznego Gimnazjum nr 3, P.Krzyżowski nauczyciel historii Gimnazjum nr 3 oraz B.Kołodziej Poruszono między innymi tematy demografii, złej sytuacji                w przedszkolach, podań uczniów z poza gminy, klas sportowych w szkołach oraz kwalifikacji nauczycieli. Odpowiedzi na zapytania udzielał Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk oraz Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk.
Radna D.Pasieka wniosła, by do czasu sesji zmienić w uzasadnieniu do uchwały podnoszone w trakcie dyskusji sprawy tj. kwestii nauczycieli dyplomowanych i ich dokształcania się.
Komisja pozytywnie 5 głosami za i 3 głosami przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 im. Żołnierzy Armii Krajowej w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.3f

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 października 2011 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012. Następnie udzielił szczegółowych odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych.
Radny J.Satora wniósł, aby w następnej edycji aneksu profilaktyki, przeznaczyć środki finansowe dla Nyskiego Ośrodka Rekreacji.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 października 2011 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                   i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.4
Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2011r. 
Materiał stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Ad.5

Komisja 8 glosami za i 1 głosem wstrzymującym się przyjęła Realizacja Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2011r.

Materiał stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.6
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie pozyskania dofinansowania na zamontowanie w budynku Urzędu Miejskiego windy dla osób niepełnosprawnych i starszych.

Pismo stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.8
Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.


Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 17.18 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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