Protokół nr 19/12
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 10 lutego 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05.. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona lista obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyli również Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Puczkowska-Kajling, Pan A.Roziewicz w imieniu prezesa Nyskiego Towarzystwa Siatkówki Kobiet oraz wiceprezesa Szkolnego Związku Sportowego, Pan L.Świerczek prezes Nyskiego Towarzystwa Gimnastycznego, Pan Z.Piszczyk jako przedstawiciel Ludowych Klubów Sportowych, Pan P.Tokarczyk kierownik Klubu Sportowego „Polonia”, Pan H.Bejczuk jako przedstawiciel Szkolnego Klubu Sportowego  Mechanik Nysa, Pani U.Ferenc i B.Bugała przedstawicielki klubów hokeja na trawie. 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawił się następująco:

1. Ocena działalności klubów i związków sportowych za 2011 rok – wyłonienie najlepszych sportowców.

2. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Przewodniczący Komisji K.Staszków po powitaniu i przedstawieniu zgromadzonych gości poprosił, by we wspólnej dyskusji poruszyć zarówno sukcesy jak i problemy klubów.

Pani B.Bugała powiedziała, że laskarki osiągają sukcesy, jednak obecnie największym problemem jest brak bazy sportowej. Marzą o tym, by mieć jednak swoje boisko i liczą, że 2012 rok będzie rokiem, kiedy uda im się zrealizować plany. Jednak to się cały czas odwleka. Zwróciła się z prośbą              o wsparcie członków komisji w tych staraniach. Powiedziała także, że zrobi wszystko, by uzyskać poparcie w ministerstwie i Polskim Związku. Przykre jest to, że nie mogą grać u siebie i od miesiąca września, wszystkie mecze będą musiały odbywać się na wyjazdach. 
Pani U.Ferenc powiedziała, że jak wynika z jej wiedzy, to na obiekcie przy ul.Brodzińskiego jest położone podłoże takie, że mogłaby zostać położona nawierzchnia ze sztucznej nawierzchni piaskowej. Być może byłaby możliwość ściągnięcia trawy z tego boiska i położenia nawierzchni piaskowej. Ponadto zwróciła uwagę, że linie na boisku powinny zostać wymalowane pod laskarki.
Pani B.Bugała powiedziała, że gdyby na boisku była sztuczna nawierzchnia wodna, to można byłoby organizować imprezy typu mistrzostwa Europy. Nasze dziewczyny grają na wysokim poziomie i są wizytówką miasta. Dziewczyny uczą się i są wzorem pozytywnych zachowań, dlatego jeśli jest możliwość żeby coś robić, to należy to robić na wysokim poziomie.
Pani U.Ferenc omówiła osiągnięcia laskarek. Powiedziała, że jej zdaniem dziewczyny zasłużyły na to, by mieć swoje boisko.
Na salę obrad wszedł radny P.Dziaduś. 

Radny T.Zając powiedział, że w Nysie jest wiele dziedzin sportowych, które przynoszą jakiś splendor miastu czy reklamują go w bardzo dobry sposób. Sprawa sportu jest sprawą na którą łatwo jest pozyskać pieniądze                           z zewnątrz. Wtedy można byłoby dołożyć pieniądze z budżetu. Zdaniem radnego inwestycji inaczej wykonywać nie można. To jest jedyna droga. Jeśli prawdą jest, że boisko przy ul.Brodzińskiego praktycznie nie funkcjonuje, to jest to sprawa do załatwienia na już. Powiedział również, że o wiele łatwiej byłoby, gdyby laskarki miały boisko dla siebie, a które mogłoby być również wykorzystywane przez innych.

Przewodniczący Komisji K.Staszków powiedział, że laskarki solidnie sobie zapracowały na to, by zająć się ich sprawą solidniej. 
Radny T.Zając powiedział, że jego zdaniem należy na kolejnej komisji zaplanować punkt poświęcony sprawom boiska dla laskarek.
Pan L.Świerczek prezes Nyskiego Towarzystwa Gimnastycznego powiedział, że średnio szkoli 150 dzieci w roku i maja sporo sukcesów. Omówił sukcesy jakie odnoszą. Zwrócił uwagę, że maja mniejsze problemy bazowe, niż laskarki, niemniej jednak ich problemem jest plansza, która jest już przestarzała. Ponadto powiedział, że sprawa boiska do hokeja na trawie powinna zacząć się już dzisiaj, ponieważ wrzesień jest już bardzo blisko.
Pan A.Roziewicz  przedstawiciel Nyskiego Towarzystwa Siatkówki Kobiet również omówił sukcesy osiągane przez drużyny siatkarskie kobiet. Zwrócił uwagę, że dla dziewcząt w Nysie nie ma byt wiele zajęć. Jako Nyski Szkolny Związek Sportowy zaduma się organizacją zawodów sportowych w pionie Szkolnego Związku Sportowego. Udział w tych zawodach jest bardzo liczny. Poruszono temat pozyskiwania środków z funduszu alkoholowego. 
Pani B.Bugała powiedziała, że mówione jest wiele o sporcie wyczynowym ale nie mówi się o tym, że przez sport daje się zajęcie dzieciom. One nie chodzą wtedy po ulicy, sport uczy zasad i samodyscypliny. O tym powinno się mówić i na to przeznaczać pieniądze. 
Pan P.Tokarczyk przedstawiciel klubu „Polonia” powiedział, że ich głównym celem jest wychowywanie dzieci. Aktualnie mają 6 grup wiekowych, gdzie od dzieci 8 letnich wychowuje się je do wieku seniora. Wyjaśnił, ze aktualnie nie maja ani jednego zawodnika, który byłby na wypożyczeniu z innego klubu. Największym problemem klubu jest brak kosiarki do koszenia boisk. 
Pan H.Bejczuk powiedział, że w takich spotkaniach jak dzisiejsze uczestniczy od 40 lat. Zwrócił uwagę, że jeździ po wioskach i bywa na otwarciu nowych sal. Zdaniem Pana H.Bejczuk nie ma sensu budować ogromnej sali, ponieważ wystarczy sala na 2 tysiące ludzi. 
Przewodniczący Komisji K.Staszków powiedział, że spotkaliśmy się w gronie ludzi, którzy chcą cos robić i którym na tym zależy. Nie chciałby by mówiono, że na mówieniu się skończy. Zadeklarował, że na poniedziałkowym spotkaniu u Burmistrz nysy porozmawia o boisku przy ul.Brodzińskiego.
Pan Z.Piszczyk z Ludowych Klubów sportowych omówił działalność klubu.
Radny T.Zając powiedział, że powinno być bardziej jawne to jak pieniądze na sport są dzielone. Najbardziej istotną sprawa jest wykorzystanie tych pieniędzy. 
Radny T.Zając wniósł, by podział pieniędzy na sport był jawny. Powiedział, że informacja o wydatkach na sport powinna być wyciągnięta z gąszczu budżetu, tak by móc konkretnie powiedzieć na co i ile pieniędzy przeznaczamy.
Radny s.Arczyński powiedział, że pieniądze są dzielone i jest to otwarte, bo można o tym przeczytać nawet w Internecie. To nie jest żadna tajemnica. Pieniądze rozdysponowane są przez konkursy. W sposobie dystrybucji pieniędzy, które nie są z konkursu nastąpiła zmiany o czym rani nic nie wiedzą. Zabrano jakieś środki, które maja trafić do Nyskiego Ośrodka Rekreacji. 
Komisja jednogłośnie wniosła o rozeznania możliwości przekazania boiska przy ulicy Brodzińskiego dla klubu hokeja na trawie.

Ad.2

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji                  o godzinie 14.40 zamknął posiedzenie komisji.

Protokołowała:

E.Pawęska







   Przewodniczący Komisji






Kultury i Kultury Fizycznej







     Kazimierz Staszków

PAGE  
3

