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Protokół  61/09
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 17 września 2009r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Koordynator Sportu Szkolnego R. Niewiadomski, Zastępca Burmistrza R. Walawender, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek.
Lista obecności komisji oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Komisji Jan Satora  stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  9 członków   Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:
1. Zapoznanie się z koncepcją dokumentacji projektowej kompleksu sportowego przy ul. Sudeckiej w Nysie.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/545/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 sierpnia 2009 roku 
     w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów.
3. Podsumowanie programu „Lato w mieście”.
4. Omówienie problemów sportu szkolnego w gminie Nysa.
5. Zapoznanie z pismem Casino Gold Sp. z o.o. z dnia 11.08.2009r. 
     w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach 
     w Nysie przy ul. Rynek Główny 26.
6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad 4

Przewodniczący Komisji J.Satora – poprosił o wypowiedzenie się pod kątem: czy związek nie powinien mieć swojej siedziby, czy szkolny związek musi organizować imprezy czy nie może tego przejąć Nyski Ośrodek Rekreacji. 
Koordynator Sportu Szkolnego R. Niewiadomski, – powiedział, że siedziba to koszty i dlatego tej siedziby nie ma. Jeżeli byłaby siedziba musiały by być dyżury a skoro dyżury to trzeba byłoby zapłacić więc nie wie czy to jest dobry pomysł. Dodał, że na dzień dzisiejszy wszystko jest dograne , że zawsze i w każdym momencie jest dostępny pod telefonem.
Powiedział, że nie wie czy Nyski Ośrodek Rekreacji organizowałby sport szkolny, w ciągu roku jest 50 imprez sportowych. Nyski Ośrodek Rekreacji ma część sprzętu, który nam udostępnia. Udostępnia nam również teren. Mamy również wejście na kąpielisko miejskie  nie ma problemów we współpracy Nyskim Ośrodkiem Rekreacji. 

Pan Niewiadomski zaznaczył, że współpraca z Nyskim Ośrodku Rekreacji przebiega dobrze i nie było sytuacji, żeby NOR mu odmówił kiedykolwiek.

System został złożony  w urzędzie ruszy najprawdopodobniej w tym roku, została określona liczba konkurencji tam były uwagi , dzisiaj odbędzie się spotkanie z nauczycielami zostanie dzisiaj zatwierdzony system oceniania przy czym chcieliśmy wziąć pod uwagę wszystkie dyscypliny, które są ,ale wiem, że dyrektorzy szkół zaczynają się przeciwstawiać ponieważ  dziecko które chodzi na zawody 1-2 razy w miesiącu jest nieobecne w szkole przez cały dzień.
Przewodniczący Komisji J.Satora – dlaczego nie chcecie systemu, który funkcjonował wiele lat?

Koordynator Sportu Szkolnego R. Niewiadomski -tamten system obejmował tylko gminę, trzeba było wprowadzić powiat i co najmniej województwo.
Na temat problemów sportu szkolnego w gminie Nysa wypowiadali się radni: R.Wajdzik, G.Samborski, D.Grabowiecki, W.Dłuszyńska –Janik.
Ad 1

Zastępca Burmistrza R.Walawender – przedstawił koncepcją dokumentacji projektowej kompleksu sportowego przy ul. Sudeckiej w Nysie oraz udzielał 
szczegółowych informacji na zapytania radnych związanych z przedstawioną koncepcją. 
Komisja zapoznała się z koncepcją dokumentacji projektowej kompleksu sportowego przy ul. Sudeckiej w Nysie.

Ad 2

Komisja przy 6 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/545/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 sierpnia 2009 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 6
Przewodniczący Komisji J.Satora złożył wniosek o wprowadzenie zapisu do uchwały o stypendium następującej treści : Prawo do stypendium maja także sportowcy , którzy reprezentują klub z gminy Nysa a uczęszczają do szkół poza gmina Nysa. 

Za wnioskiem głosowało 3 radnych , 3 radnych głosowało przeciw , 
3 radnych wstrzymało się od głosu.
Wniosek nie uzyskał większości głosów. 
Radny W. Wojcik złożył wniosek o wsparcie finansowe w wysokości 

30 tysięcy złotych z przeznaczeniem na działalność Klubu Polonia.

Komisja powyższy wniosek przyjęła przy 7 głosach „za” ,2 głosach  wstrzymujących się.
Radny G. Samborski – wnioskuje o uregulowanie własności prawnej 
z Panem Edwardem Bułką w sprawie własności boiska w Siestrzechowicach oraz dofinansowanie Klubu w wysokości 2500 złotych na bieżąca jego działalność , iż trenuje tam młodzież ( 40 osób) z okolicznych wsi.
Poniższe tematy zostały  przełożone na kolejne posiedzenie :

1) Podsumowanie programu „Lato w mieście”.

2) Zapoznanie z pismem Casino Gold Sp. z o.o. z dnia 11.08.2009r. 
     w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach 
     w Nysie przy ul. Rynek Główny 26.
Przewodniczący o godzinie 14,50 zamknął posiedzenie komisji.
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