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Protokół nr XLII/05

Sesji Rady Miejskiej w dniu 29 września 2005r. odbytej w sali konferencyjnej 

Urzędu Miejskiego w Nysie w godzinach 10 00 – 1300.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej w Nysie zgodnie z załączoną listą obecności, Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz, zastępca burmistrza Jolanta Barska Skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk , Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego, Dyrektorzy i Prezesi jednostek organizacyjnych Radzie Miejskiej, sołtysi oraz mieszkańcy Nysy.

Przewodniczący Rady otwierając sesję stwierdził, iż udział w niej bierze 19 radnych, wobec czego wszelkie podejmowane decyzje będą prawomocne.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Sprawy organizacyjne: 


a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,


b) przyjęcie protokołu z  XL i XLI sesji Rady Miejskiej,

      c) informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Informacja z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2005r.:

2) 1)  stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów,

3) stanowisko Komisji Rewizyjnej,

4) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej,

5) dyskusja,

6) stanowisko Rady. 

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Nysy,

2) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych  w placówkach opiekuńczo – wychowawczych i oświatowych prowadzonych przez Gminę Nysa,

3) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok w zakresie przeniesień budżetowych,

4) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok,

5) skierowania p. Anny Zura do zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego na czas trwania stosunku pracy,

6) skierowania p. Ilony Gwóźdź–Szewczenko do zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego na czas trwania stosunku pracy,

7) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (lokal mieszkalny poł. przy ul. Celnej 18/19),

8) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (lokal mieszkalny poł. przy ul. Mariackiej 1C/7),

9) oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości gminnych w drodze bezprzetargowej (nieruchomości poł. w rejonie ul. Orląt Lwowskich w na rzecz Spółdzielni „Oaza”),

10) zmiany uchwały Nr XXXIII/579/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r. w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej,

11) nadania nazwy Jana Pawła II.

5. Informacja na temat działalności Wspólnot Mieszkaniowych w Gminie Nysa w 

    2004r.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

7. Zakończenie obrad.

Ad 1.b

Protokół z XL sesji Rady  został przyjęty jednogłośnie. 

Protokół z XLI sesji Rady  został przyjęty jednogłośnie. 

Ad 1c

Radni otrzymali pisemną informację z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy, stanowi ona załącznik do protokółu. 

Głos w dyskusji zabrali :

Radna St. Miza – zwróciła uwagę, iż w pozycji 6, 7 przedłożonej informacji w zakresie realizacji remontów obiektów oświatowych brak jest wartości kosztów wymiany stolarki okiennej, wobec czego radna wnosi o jej uzupełnienie.

Zastępca burmistrza J. Barska – poinformowała, że koszty te wynosiły przeszło 200 tysięcy złotych.

Radny J. Kanonowicz - odniósł się do informacji w zakresie podsumowania Akcji Letniej w Gminie Nysa. Radny powiedział, że po raz pierwszy od dawien dawna udało się zorganizować tak ogromną akcję, z której skorzystała bardzo duża ilość dzieci a szczególnie dzieci z naszych sołectw. Jest to bardzo duża zasługa strategii, jaka została opracowana jak również możliwości pozyskiwania środków przez Stowarzyszenia w ramach organizowanych przez gminę konkursów. Gdyby na przyszłość udało się wszystkie środki, które są w programie  profilaktyki skonsumować w ramach realizowanych projektów i  nie pozostawiać ich do przekazania w formie pomocy  z tzw. wolnej ręki dla rożnych rodzajów instytucji, byłby to sukces o wiele większy. On jest i tak ogromny. W imieniu całej społeczności wiejskiej serdecznie Pani burmistrz gratuluję.

Radny F. Kamienik – wniósł uwagę, podaje  się informację  o akcji letniej ze środków Urzędu. Zdaniem radnego należało zaakcentować fakt, iż Spółdzielnia Mieszkaniowa również prowadziła akcję letnią.

Zastępca Burmistrza J.Barska – jest to informacja z działalności Burmistrza stąd informacja o akcji letniej przeprowadzonej przez Urząd.

Radny St.Czepiel – odbyły się dożynki w Niwnicy pani burmistrz Barska  przekazała na zebraniu wiejskim społeczności wiejskiej gratulacje w imieniu Pana Burmistrza. Bardzo nam miło było, że tak wysoko zostały ocenione te dożynki gminne. Nie byłoby to możliwe gdyby nie współpraca z Urzędem Miejskim, za co w imieniu mieszkańców  przekazuje słowa podziękowania Burmistrzowi oraz  wszystkim tym, którzy przyczynili się do zorganizowania dożynek w naszym sołectwie.

Radna D. Wasowicz-Hołota – odnosząc się do wypowiedzi radnego Kanonowicza uważa, że środowiska wiejskie również powinny wychodzić z inicjatywą. Gdyby te środowiska przedłożyły dobre programy to one znalazłyby odzwierciedlenie w rozdysponowaniu pieniędzy z profilaktyki .Skoro takich programów nie było to nie należy pieniędzy dawać na siłę.

Radny W. Kawecki – była przeprowadzona akcja sprzątanie miasta. Od działkowiczów otrzymałem informację, że nie zostały wywiezione śmieci z akcji sprzątanie miasta na czas , z rejonów działek przy ul. Saperskiej.

Burmistrz M. Smutkiewicz zaprotestował na to, co powiedział przedmówca. Działkowicze przed akcją sprzątanie świata wynoszą swoje śmieci i uważają, że gmina jest od tego żeby je wywozić. Nie może być tak, że działkowicze wyrzucają śmieci za płot i uważają, że gmina ma je posprzątać. W tym roku sprzątanie miasta rozszerzyliśmy bardzo objęliśmy rejony, które poprzednio nie były w ogóle sprzątane. 

Radny A. Wieczorek – należy zwrócić uwagę na stoisko na rogu ulic Piotra i Pawła - Rynek. Zdaniem radnego nie powinno ono tam być, bo oszpeca Rynek.

W sesji Rady uczestniczy 23 radnych.

Ad 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny J. Satora -  dzisiejsza sesja jest poświęcona między innymi przesunięciom budżetowym. Nie mam nic przeciwko temu, że na każdej wiosce ma być szatnia sportowa, świetlica, łapacze, wozy strażackie i że każde boisko ma być ogrodzone. Uważam również, że jeżeli mieszkańcy Nysy przychodzą do pana burmistrza z prośbą to należałoby wysłuchać ich wniosków. W ubiegłym roku Szkolny Związek Sportowy w Nysie reprezentujący kilka tysięcy dzieci w tym również z wiosek wystosował do pana burmistrza pismo o natychmiastowy remont stadionu miejskiego w Nysie. Stadion nie nadaje się do użytku,należałoby przystąpić do jego wyremontowania. Mieszkańcy Nysy również płacą podatki i też proszą Pana Burmistrza i Wysoką Radę o zajęcie się tym problemem.

Radna W. Dłuszyńska – Janik – powiedziała, że jako członek komisji kultury odwiedziła filie biblioteczne i ma dwa spostrzeżenia. Po pierwsze, podkreśliła olbrzymie zaangażowanie w pracy pań pracujących na filiach bibliotecznych, które starają się zorganizować czas wolny dzieci i młodzieży a szczególnie spełniają bardzo dużą rolę edukacyjną. Po drugie należy zwrócić uwagę na filie znajdujące się w budynkach gdzie są złe warunki. Jeżeli chodzi o filie, które mają swoja siedzibę w szkołach to mają warunki dobre, ale są filie bibliotek w budynkach innych jak szkoła i budynki te są  zagrzybione. Dlatego radna wnioskuje, aby  rozpatrzyć przeniesienie filii bibliotek do szkół. Jako przykład radna podała, że jest szkoła w Hajdukach, a warunki biblioteki w Hajdukach w budynku, w którym się znajduje obecnie  nie są ciekawe.

Radny M. Kozów – pani, która prowadzi bibliotekę w Hajdukach prowadzi ją bardzo dobrze. Rada Sołecka, co roku wspomaga bibliotekę przekazując środki finansowe na zakup książek. Przeniesienie biblioteki jest koniecznie. Należy wyprowadzić mieszkańca ze szkoły w Hajdukach Nyskich, bo oprócz tego, że tam chcemy przenieść bibliotekę to, aby nie wydawać pieniędzy na budowę szatni na boisku sportowym przeznaczyć jedna klasę, która ma osobne wejście na szatnię sportowa. Na piętrze szkoły gdzie jest mieszkanie mogłaby być biblioteka jest tam osobne wejście nie mające nic wspólnego ze szkołą. Proszę pana burmistrza o pełne poparcie, aby temat doprowadzić do końca. Temat jest znany od trzech czy czterech lat. Budynek szkoły powstał przy udziale mieszkańców wsi i jest sprawą karygodną, że nic się nie robi w tym kierunku, abym wyprowadzić mieszkających tam ludzi, którzy oprócz mieszkania zajmują jeszcze trzy piwnice.  

Radny J. Sanocki – odnosząc się do wypowiedzi pana Satory powiedział, że powinno nas stać na to żeby w każdym sołectwie była świetlica, w każdym sołectwie było boisko sportowe, żeby Nysa jako miasto miała odpowiednią infrastrukturę. 

Wnioskuje, zatem, aby zrobić przegląd wszystkich obiektów w tych sołectwach gdzie nie ma świetlic, gdzie są obiekty szkolne albo przedszkolne i opracować plan strategiczny dla całej gminy. Są w sołectwach zapewne obiekty gminne przeznaczone do sprzedaży, a może należałoby się zastanowić nad tym, aby nie sprzedawać, a zaadaptować na świetlice. Naszym założeniem strategicznym powinno być, że na każdej wsi ma być świetlica.

Burmistrz M. Smutkiewicz - moim zmysłem było, żeby w sołectwie była szkoła w tej szkole przedszkole, świetlica, biblioteka żebyśmy nie mieli czterech budynków do remontu i utrzymania tylko jeden. Jeżeli będą takie inicjatywy i rady sołeckie wyjdą naprzeciw to ja nie stawiam żadnych przeszkód. 

Ad 3. 

Informacja z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2005r.:

Ad 3.1

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki – przedstawił stanowisko. Komisja przeanalizowała sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2005 roku, nie wnieśliśmy zastrzeżeń i zaakceptowaliśmy sprawozdanie. 
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Ad 3.2

Stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił przewodniczący M. Kozów. 

Komisja przeanalizowała informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze i przyjęła ją do wiadomości i nie wnosi żadnych zastrzeżeń.

Ad 3.3

Przewodniczący Rady – odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, stanowi ona załącznik do protokółu.

Ad 3.4

Burmistrz Nysy M.Smutkiewicz zabierają  głos powiedział :

Przedkładam dzisiaj informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2005 roku. 

W ciągu I półrocza do dochodu wprowadzane były zmiany na podstawie uchwał podjętych przez Radę Miejską oraz moich zarządzeń. Wszystkie zmiany były przekazywane Regionalnej Izbie Obrachunkowej do sprawdzenia ich zgodności z obowiązującymi przepisami prawa. Zmiany dotyczyły zarówno planu dochodów jak i wydatków w ramach zadań własnych oraz zleconych i są one zawarte w załącznikach Nr 1 i Nr 2 do przekazanej Radnym „Informacji z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2005 r.”

DOCHODY

Roczna prognoza dochodów budżetowych po zmianach w wysokości 95.220 tyś. zł w I półroczu zrealizowana została na kwotę 48.450 tyś. zł, co stanowi 50,9 % planu na cały rok. Podstawowe dochody Gminy w zakresie gospodarki nieruchomościami w tym sprzedaż mienia, podatków i opłat lokalnych, subwencji otrzymywanych z budżetu państwa zostały wykonane na poziomie proporcjonalnym do planu rocznego w niektórych działach nawet wyprzedzają realizację planu. Gdyby udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych przekazane były z budżetu państwa zgodnie z prognozą to wykonane w I półroczu dochody były by większe o 1.183 tyś. zł. Szczegółową realizację planu dochodów za I półrocze zawiera załącznik Nr 1 do przekazanej informacji.

WYDATKI

Roczny plan wydatków po zmianach w wysokości 92.895 tyś. zł w I półroczu został zrealizowany w kwocie 41.649 tyś. zł, co stanowi 44,8 % planu. Wydatki bieżące zaplanowane na 2005 rok w wysokości 84.868 tyś zł zostały zrealizowane na kwotę 39.867 tyś zł, co stanowi 46,9 % planu. Wydatki majątkowe zaplanowane w 2005 roku na poziomie 8.028 tyś zł zostały zrealizowane tylko na poziomie 1.782 tyś zł, co stanowi 22,6 % planu rocznego. Tak niskie wykonanie wydatków majątkowych wynika ze specyfiki rozłożenia realizacji tych zadań na przestrzeni roku. Zakończenie większości zadań przypada na II półrocze, dlatego zdecydowana większość wydatków majątkowych realizowana jest w II półroczu. Na dzisiaj wykonanie jest już dwukrotnie większe i realne jest wykonanie zadań na zaplanowanym poziomie. Szczegółową realizację planu wydatków za I półrocze zawiera załącznik Nr 1 a realizację wydatków inwestycyjnych załącznik Nr 4 do przekazanej informacji.

Budżet, chociaż wciąż trudny, został za te 6 miesięcy 2005 roku dobrze zrealizowany. Gmina spłaciła zdecydowaną większość zadłużenia, które na koniec 2002 roku wynosiło wraz z odsetkami 36.263.776 zł a na koniec 2005 roku będzie wynosić 8.179.928 zł, czyli w ciągu ostatnich 3 lat spłacone zostanie 28.083.798 zł. Sytuacja finansowa jest bardzo dobra. Odzyskaliśmy możliwość zaciągnięcia pożyczek lub emisji obligacji na sfinansowanie bardzo potrzebnych dla gminy inwestycji. Propozycję zaangażowania środków zewnętrznych przedstawimy Wysokiej Radzie w opracowywanym projekcie budżetu na 2006 rok.

Wnoszę o przyjęcie przez Wysoką Radę informacji z wykonania Budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2005 r.
Radny J. Sanocki – komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów wnioskuje, aby 

Pan burmistrz przedstawił informację, jaki jest bilans mienia wojskowego. Ile zarobiliśmy na sprzedaży, a ile straciliśmy. Ile podatków nie wpłynęło od Agencji Mienia Wojskowego, czyli koszty i zyski, abyśmy mogli przedstawić społeczeństwu, jaki jest bilans naszej decyzji po przyjęciu mienia ze zobowiązaniami, które na nas jeszcze ciążą.

Skarbnik Miasta  – wyjaśniając uwagi, które są zwarte w opinii RIO do wykonania  za I półrocze powiedział, że dotyczy to dwóch spraw.

Nie zostały zapłacone terminowo rachunki dotyczy to  Gminnego Zarządu Oświaty

i Nyskiego Ośrodka Rekreacji. Zostaliśmy poinformowani, dlaczego tak się stało i są stosowne wyjaśnienia w tych sprawach przedstawione przez Gminny Zarząd Oświaty  i Nyski Ośrodek Rekreacji.

Natomiast, jeżeli chodzi o uwagę dotyczącą podjęcia przez Radę uchwały, co do szczegółowości, to stało się tak, że przy uchwalaniu budżetu na rok 2005 mieliśmy w którymś tam paragrafie uchwały wprowadzającej uchwalającą budżet zapis ,że sprawozdanie za I półrocze wykonuje się w szczegółowości nie mniejszej niż uchwalanie budżetu. 

Zostanie w tym temacie przygotowany  projekt uchwały.

Ad 3.5

Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2005r. 

Ad 4.1

Przewodniczący Rady – wyjaśnił, że Pan Burmistrz od 3 lat nie miał żadnych regulacji płac. Ponadto nowa ustawa o dodatkowym wynagrodzeniu rocznym dla pracowników sfery budżetowej  zabrała burmistrzowi trzynastkę, czyli zabrała mu pewne określone dochody. Wydaje mi się, że taka regulacja w związku z pozytywnymi opiniami i z realizacją budżetu i działalnością powinna nastąpić. W związku z tym przedstawiłem państwu projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Nysy. 

Do chwili obecnej Pan Burmistrz miał pensji 8480 zł brutto, a teraz będzie miał 10171 złotych brutto.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Nysy. 

Uchwała została podjęta przy 16 głosach „za” i 6 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XLII/726/05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.2

Przewodnicząca Komisji Oświaty i SS D.Wąsowicz- Hołota- poinformowała, że projekt uchwały w sprawie  ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych  w placówkach opiekuńczo – wychowawczych i oświatowych prowadzonych przez Gminę Nysa, Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLII/727/05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.3
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki – poinformował, iż projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok w zakresie przeniesień budżetowych, komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady – pan burmistrz przedłożył pismo z dnia 28.09.2005 roku o treści : 

Uprzejmie informuję, że został przygotowany wniosek o dofinansowanie zadania p.n. „ Budowa parkingu w Nysie  przy ul. Eichendorffa ” ze środków Unii Europejskiej w ramach programu Inicjatywy Wspólnotowej INTERREG IIIA – Czechy – Polska. Termin złożenia wniosku – do 30.09.05r.

Ponieważ zapis w wieloletnim programie inwestycji gminnych na lata 2005 – 2008 dotyczący  tego zadania powstał przed opracowaniem wniosku, konieczna jest korekta tego zapisu.

Wnoszę, zatem, w trybie autopoprawki, o zmianę zapisu w Załącznikach Nr 2a do projektów uchwał, dotyczących zmian budżetu Gminy Nysa na rok 2005  w ten sposób, że w pozycji 14:

kwotę 500 000 zł na rok 2006 zastępuje się kwotą 1 163 000 zł

kwotę 700 000 zł na rok 2007 zastępuje się kwotą      37 000 zł,

Łączne nakłady, tj. 1 216 000 zł,  nie ulegają zmianie.”

Autopoprawka została przegłosowana i przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta przy 21 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XLII/728/05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.4

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki – poinformował, iż projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok, komisja zaopiniowała pozytywnie.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLII/729/05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.5

Przewodniczący Rady – wyjaśnił, ze cztery  lata temu zakładając Państwową Wyższą Szkołę Zawodową i „ściągając” do niej ekspertów, profesorów, naukowców przydzieliliśmy dwa mieszkania dla kadry naukowej. Jest taka sytuacja, że ludzie Ci przez jeden semestr są za granicą, kupują działki, bo się u nas budują. Powiedział, również, że Ci  ludzie „wrośli” jakby w tradycje naszego miasta i wie, że nas nie opuszczą. W związku z tym te dwa  mieszkania chcielibyśmy przydzielić  nowej młodej kadrze naukowej z dziedziny bohemistyki, którą chcemy zachęcić tym, aby pozostała w naszym mieście. Ponadto dodał, że nowa ustawa o szkolnictwie wyższym bardzo mocno nas przyciśnie ze względu na własną kadrę naukową i musimy robić wszystko, aby w naszym mieście było jak najwięcej tej kadry,bo od tego zależy los szkoły.  
Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  skierowania p. Anny Zura do zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego na czas trwania stosunku pracy pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLII/730 /05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.6

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  skierowania p. Ilony Gwóźdź–Szewczenko do zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego na czas trwania stosunku pracy,

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLII/731 /05 stanowi załącznik do protokółu. 

przerwa od 11,15- 11,45

Ad 4.7

Z-ca Przewodniczącego Komisji Urbanistyki i Rolnictwa St. Czepiel – poinformował, że projekt uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu dot. lokalu mieszkalny położonego przy ul. Celnej 18/19 został zaopiniowany przez komisje pozytywnie. 

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLII/732 /05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.8

Z-ca Przewodniczącego Komisji Urbanistyki i Rolnictwa St. Czepiel – poinformował, że projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu  dot. lokal mieszkalnego położonego przy ul. Mariackiej 1C/7 został zaopiniowany przez komisje pozytywnie. 

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLII/733 /05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.9

Z-ca Przewodniczącego Komisji Urbanistyki i Rolnictwa St. Czepiel – poinformował, że projekt uchwały w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości gminnych w drodze bezprzetargowej, komisja zaopiniowała pozytywnie. Projekt uchwały dotyczy oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości położonych  w rejonie ul. Orląt Lwowskich w na rzecz Spółdzielni „Oaza”.

Radny M. Janusz – zwrócił się z zapytaniem : czy ta spółdzielnia reprezentuje tych ludzi, którym obiecaliśmy przekazać te działki, żeby za pół roku nie okazało się, że zjawia się spółdzielnia Oaza II , to jest ważne. Czy przekazanie tych działek spółdzielni „Oaza” wyczerpuje nasze przyrzeczenie, przy zakupie mienia wojskowego? 

Radny M. Pasieka – komu przyrzekliśmy?

Burmistrz M. Smutkiewicz – powiedział, że w momencie, kiedy podpisywaliśmy umowę o przejęcie mienia wojskowego z Agencją Mienia Wojskowego,w ustaleniach dodatkowych zawarto, że przekażemy około 100 działek dla byłych żołnierzy zawodowych i pracowników cywilnych zlikwidowanych jednostek wojskowych . 

Zastępca Naczelnika Wydziału GN A. Rosa  - poinformował, że koszty związane z oddaniem w użytkowanie wieczyste kształtują się następująco: pierwsza opłata 15 % wartości nieruchomości oraz opłaty roczne 1 %

1 działka około 15 tyś złotych, a więc 2.250 zł na jednego członka spółdzielni, jest to jednak uzależnione od wyceny rzeczoznawcy.  

Radna D. Wasowicz- Hołota – gmina  podpisała umowę z Agencją Mienia Wojskowego a nie z reprezentantami związków, aby później nie było niedomówień. 

Zastępca Naczelnika Wydziału GN A. Rosa – powiedział, iż poligon jest zabezpieczony hipoteką. Zwracając się do Agencji Mienia Wojskowego  o wyłączenie spod hipoteki 10 ha , Agencja  wyraziła zgodę na wyłączenie i wykazała podmiot OAZA jako uprawnioną spółdzielnię.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości gminnych w drodze bezprzetargowej.

Uchwała została podjęta przy 20 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XLII/734 /05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.10

Z-ca Przewodniczącego Komisji Urbanistyki i Rolnictwa St. Czepiel – poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/579/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r. w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej, komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/579/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r. w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.  

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLII/735 /05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.11

Z-ca Przewodniczącego Komisji Urbanistyki i Rolnictwa St. Czepiel – poinformował, że komisja rozpatrywała dwa projekty uchwał w sprawie : nadania nazwy Jana Pawła II.

Projekt uchwały mówiący o zmianie nazwy ulicy Asnyka na nazwę „Aleja Jana Pawła II” komisja zaopiniowała negatywnie.

Przychyliła się do projektu uchwały w sprawie nadania nazwy placowi.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulic w Nysie ( dot. zmiany nazwy Asnyka oraz części ulicy Bema). 

Przy 21 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się uchwała nie została podjęta.

Kolejno przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania nazwy placowi. Projekt uchwały dotyczy nadania placowi stanowiącemu część działki nr 18/3 km.23 położonej w Nysie pomiędzy ulicami Oskara Kolberga a Daniela Chodowieckiego nazwę „ Plac Jana Pawła II „.

Uchwała została podjęta przy 18 głosach „za”, 4 głosach wstrzymujących się. 

Uchwała Nr XLII/736 /05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 5.

Informacja na temat działalności Wspólnot Mieszkaniowych w Gminie Nysa w 2004r ,stanowi ona załącznik do protokółu.

Głos w dyskusji zabrali :
Radny M. Pasieka – powiedział, że informacja ta stanowi dowód na to jak słuszna była decyzja prywatyzacji mieszkań, oddanie ludziom mienia, które kiedyś było gminne czy Skarbu Państwa, po to żeby tym mieniem mogli sami dysponować i sami swoje własne środki w to mienie inwestować.

Powrócił do swojego wniosku, aby Wspólnotom Mieszkaniowym,które zajmują się rewitalizacją miasta, gmina tym wspólnotom chciała pomóc. Na wniosek radnego, aby częściowo zwolnić z opłat wspólnoty za zajęcie pasa drogowego uzyskał odpowiedź, że jest to niemożliwe z punktu widzenia prawa. Zdaniem radnego władze naszego miasta i  radni powinni tym, którzy chcą wizerunek tego miasta poprawiać iść  z jak największą pomocą. W związku z tym należy docenić wspólnoty, które chcą poprawić wizerunek zewnętrzny swoich budynków i należy znaleźć takie rozwiązanie, aby im pomóc. 

Naczelnik GN A. Dembiecka – pomoc dla wspólnot to nie tylko terminowe stałe wpłaty na fundusz remontowy w wysokości ok. 800 tysięcy rocznie, ale również zaliczki na koszty utrzymania w wysokości 1 mln złotych a także, co jest szczególnie ważne pomoc merytoryczna i prawna, przygotowywanie uchwał, planów gospodarczych jak również opracowywanie ekspertyz i kosztorysów na koszt gminy w razie takiej potrzeby.

Burmistrz M. Smutkiewicz - zabierając głos powiedział, że jest pełen uznania dla inicjatorów i dla tych,  którzy w gminie Nysa wprowadzili Wspólnoty Mieszkaniowe. Gdyby nie wspólnoty miasto by tak pięknie nie wyglądało. Gmina może by 1- 2 budynki rocznie odnowiła, bo remonty przede wszystkim robi się wewnątrz budynków, dachy a elewacje robi się na samym końcu. Dla przykładu proszę spojrzeć na odnowione przez wspólnotę mieszkaniową elewacje ul. Zjednoczenia. 

Burmistrz poinformował radnych o wręczonym gminie Nysa wyróżnieniu na Międzynarodowych Targach Turystycznych  w Warszawie. Jako jedyna gmina w Polsce zostaliśmy wyróżnieni za film, którym za chwilę państwu zaprezentuję. To jest film tylko o turystyce, jest to prawdziwa promocja nie miasta i gminy to jest promocja dawnego Księstwa Nyskiego.

Radny St. Czepiel – czy nie należałoby ograniczyć czasokresu bonifikaty na  sprzedaż mieszkań. Słyszeliśmy deklarację mieszkańców jak przejmowaliśmy za długi od Daewoo mieszkania, że mieszkańcy tych osiedli po przejęciu przez gminę te mieszkania wykupią. Jak na dzień dzisiejszy wygląda sprawa wykupu mieszkań przejętych przez Gminę z Daewoo?

Wyjaśnień udzieliła Naczelnik Wydziału ID A. Dembiecka – na 44 mieszkania na Ujejskiego wpłynęło 32 wnioski o wykup mieszkań. Na ulicy Karugi było mieszkań 17 sprzedanych zostało 11 mieszkań. Mieszkania po Daewoo na pewno będą w 80 % sprzedane.

Radny J. Smagoń – poruszył problem związany z budynkiem przy ul. Szopena i wykwaterowaniem z niego mieszkających tam ludzi. Radny uważa, że ten problem powinien być jak najszybciej zlikwidowany. 

Naczelnik Wydziału ID A. Dembiecka – odpowiadając radnemu powiedziała, że przy ul. Szopena mieszka obecnie 19 rodzin. W związku z budową mieszkań socjalnych przy ul. Grodkowskiej część rodzin, które się kwalifikują otrzymają propozycje mieszkań przy ul. Grodkowskiej. Następnie sukcesywnie pozostałe rodziny będą wykwaterowywane do mieszkań, które się zwolnią na terenie gminy Nysa.

Rada przyjęła jednogłośnie sprawozdanie temat działalności Wspólnot Mieszkaniowych w Gminie Nysa w 2004roku.

Ad 6. 

Głos w dyskusji zabrali :

Radny M. Pasieka – zwrócił się z prośbą, aby wykorzystując media lokalne, przypomnieć wszystkim mieszkańcom naszego miasta o obywatelskim obowiązku uczestniczenia w uroczystościach takich jak  np. 11 Listopada 

Radny powiedział, że razi go to, że nauczyciele, którzy mają kształtować przyszłe pokolenia tak nielicznie zjawiają się na tych uroczystościach, że nie dają swoim przykładem sygnału dzieciom jak należy postępować. Mam prośbę, aby pan burmistrz wystosował apel do dyrektorów szkół, nauczycieli, aby liczniej uczestniczyć w tych naszych świętach narodowych.

Przewodniczący Rady – stosownie do wypowiedzi mojego przedmówcy, może zastanówmy się, co zrobić żeby święto było bardziej atrakcyjne, żeby ludzie liczniej uczestniczyli w tego typu uroczystościach. 

Radny L. Bucki - uważa, że aby uświetnić i upiększyć nasze święta narodowe to należy przede wszystkim wywiesić na swoich budynkach, posesjach  flagę.

Radny A. Wieczorek – wnioskuje, aby:

1) w Rynku zmienić sposób składowania śmieci koło biblioteki,

2)  sprawić, aby przywrócić do estetycznego i przejrzystego wyglądu całkowicie zamalowane witryny sklepowe w Rynku ( sklep EKO i Lewiatan),

3)  zlikwidować handel na rogu ulic Św. Piotra i Pawła – Rynek 

4) zlikwidować skład cegieł i materiałów budowlanych w okolicach biblioteki. 

Radny M. Pasieka – podziękował burmistrzowi za udział w współfinansowaniu festiwalu Muzyka w Zabytkowych Kościołach.

Poinformował, że jutro jest koncert w kościele Zwiastowania Najświętszej Marii Panny przy ul. Prudnickiej o godzinie 18,30 na który serdecznie zaprosił melomanów. Radny dodał, że bez udziału Gminy festiwal ten w ogóle by nie zaistniał. Radny poprosił, aby w przyszłym roku wziąć większy udział w promocji tego festiwalu, aby ludzie więcej na ten temat wiedzieli i liczniej w nim uczestniczyli. 

Burmistrz M. Smutkiewicz – poinformował, że otrzymaliśmy dofinansowanie z Unii Europejskiej w wysokości 32 tysięcy złotych właśnie na ten cel. Na przyszły rok powiadomimy wszystkie nasze miasta partnerskie, żeby ich zespoły mogły w tym festiwalu uczestniczyć, bo jest to naprawdę piękna inicjatywa.

Radny J. Smagoń – podziękował przewodniczącemu za przyjęcie wniosku, który złożył na poprzedniej sesji  a Radzie za podjęcie tego wniosku.

Ponadto odniósł się do wniosku radnego A. Wieczorka w sprawie zlikwidowania handlu na rogu ulic, Św. Piotra i Pawła –Rynek. Jest to teren prywatny i my nie możemy żadnych możliwości ani formalnych ani prawnych stamtąd nikogo wyganiać.

Radna D. Wąsowicz Hołota – powinniśmy zadbać o elewację budynku Urzędu. Należy temat ten wziąć pod rozwagę  w momencie konstruowania budżetu na 2006 rok.

Radna W.Dłuszyńska-Janik – złożyła również podziękowania za zorganizowanie VI festiwalu muzyki we wnętrzach zabytkowych kościoła.    

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 13,00 zamknął sesję Rady Miejskiej.

Protokółowała:

J. Chałas

