Protokół nr 91/05

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 8 czerwca  2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz dyrektor Nyskiego Domu Kultury C.Wojciechowski, Sekretarz Miasta M.Chmielowiec, prezes NEC Sp. z o.o. Cz.Foks, prezes NZN Sp. z o.o. R.Turkiewicz, prezes WiK „AKWA” Sp. z o.o. Z.Konik, radca prawny Urzędu Miejskiego G.Dybek – Lelental, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji Janusz Sanocki stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 9 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Podsumowanie „Dni Nysy”.

2. Ocena Nyskiego Ośrodka Rekreacji – przygotowanie do sezonu, inwestycje, koncepcja funkcjonowania turystyki, informacji turystycznej, promocji.

3. Ocena współpracy Gminy Nysa z zagranicą za rok 2004.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków przyznanych przez Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu – w formie weksla „in blanco”.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Nysa oraz prawa własności budynku stanowiącego własność Gminy Nysa wraz z prawem użytkowania wieczystego gruntu będącego własnością Skarbu Państwa.

6. Ocena działalności Gminnego Zarządu Oświaty za 2004r.

7. Omówienie sprawozdania z realizacji inwestycji w 2005r.

8. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Sprawozdanie z „Dni Nysy” przedstawił dyrektor Nyskiego Domu Kultury C.Wojciechowski.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Dodatkowych wyjaśnień do pozycji 47-59 przełożonego sprawozdania udzieliła Sekretarz Miasta M.Chmielowiec.

Komisja jednogłośnie prosi o szczegółowe rozpisanie pozycji 47, 48, 51, 52, 54 z przedstawionych kosztów „Dni Nysy 2005”.

Do podsumowania „Dni Nysy” komisja powróci po otrzymaniu wnioskowanych dokumentów.

Ze względu na uczestniczenie 3 nyskich spółek (AKWA, NEC, NZN) w sponsorowaniu tegorocznych „Dni Nysy” komisja zaprosiła na posiedzenie ich prezesów, aby udzielili wyjaśnień w tej kwestii.  

Prezes R.Turkiewicz poinformował, iż po raz pierwszy „Dni Nysy” sponsorował  w 2003. Przeznaczył wówczas 15.000 zł. W 2004r. było to10.000 zł, a w 2005 – 4098,36 zł. Środki te przeznaczone zostały z dochodu mieniem komunalnych i dochodu z zarządzania wspólnotami. 

Prezes Cz.Foks poinformował, że kilka razy sponsorował niewielkie imprezy organizowane na terenie gminy Nysa.

Prezes Z.Konik poinformował, iż otrzymał pismo z Urzędu Miejskiego o rozważenie możliwości uczestniczenia w kosztach.

Do protokołu z posiedzenie komisji zaproszeni prezesi zostali zobowiązani do dostarczenia kopii otrzymanych pism dot. możliwości sponsorowania „Dni Nysy”.

Komisja wnosi o zlecenie - w formie stosowej uchwały Rady Miejskiej - Komisji Rewizyjnej  przeprowadzenia kontroli, dotyczącej zakresu sponsorowania „Dni Nysy” przez spółki miejskie. 

Ad.2

Przedłożone sprawozdanie z działalności NOR omówił przewodniczący komisji J.Sanocki. 

Komisja jednogłośnie wnosi o przygotowanie sprawozdania finansowego za rok ubiegły z działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji, zawierającego syntetyczne informacje o wysokości dotacji, przychodach, wpływach, wydatkach, kosztach, inwestycjach, stanie zatrudnienia, średniej płacy, wysokości potrzebnych środków  - łącznie (dla całego NOR) i  z rozbiciem na poszczególne jednostki (stadion, kąpielisko itd.). 

Ad.8

Komisja rozpatrzyła projekt uchwały - przedłożony tylko w materiałach na sesję w dniu 14 czerwca br. - w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005r. w zakresie podziału wolnych środków za 2004r.

Przewodniczący komisji zaproponował, aby uchylić poprzednio podjętą uchwałę  i odrzucić w całości propozycję burmistrza, przedstawiając burmistrzowi już złożone wcześniej propozycje do ponownego rozpatrzenia.

Komisja  8 głosami za, przy 1 wstrzymującym się wnosi o uchylenie w całości podjętej na sesji w dniu 14 kwietnia br. uchwały nr XXXV/608/05 w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2005rok w zakresie podziału wolnych środków za 2004 rok, w stosunku do której uwagi miała Regionalna Izba Obrachunkowa w Opolu. 

Komisja 9 głosami zaopiniowała negatywnie - przedłożony przez burmistrza na sesję w dniu 14.06 br. - projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005r. w zakresie podziału wolnych środków za 2004r.

Komisja swoje wnioski złożyła w  postaci uchwały, burmistrz może się do nich ustosunkować, przedstawiając nowy projekt uchwały, który będzie podlegał ocenie komisji.

Ad.4

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków przyznanych przez Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu – w formie weksla „in blanco”.

Projekt w załączeniu do protokołu.

Ad.5

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Nysa oraz prawa własności budynku stanowiącego własność Gminy Nysa wraz z prawem użytkowania wieczystego gruntu będącego własnością Skarbu Państwa. 

Projekt w załączeniu do protokołu.

Ad.3, 6, 7

Następujące tematy zostały przełożone na następne posiedzenie komisji w dniu 15 czerwca br.:

1) ocena współpracy Gminy Nysa z zagranicą za rok 2004,

2) ocena działalności Gminnego Zarządu Oświaty za 2004r.,

3) omówienie sprawozdania z realizacji inwestycji w 2005r.

Ad.8

Komisja jednogłośnie wnosi o dostarczenie na następne posiedzenie wykazu umorzeń podatkowych za rok ubiegły (komu i w jakiej wysokości?).

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 14.05 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

Ewelina Konstanty

Nysa, 2005-06-08

Przewodniczący Komisji Rozwoju

     Gospodarczego i Finansów

         Janusz Sanocki
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