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Protokół nr 75 /05

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 25 listopada 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1100.Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Kierownik Targowiska, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Nysie, Powiatowy Lekarz Weterynarii w Nysie, zastępca Naczelnika Wydziału GN A. Rosa , Naczelnik Wydziału PRG A.Juszczyk.

Przewodniczący komisji Feliks Kamienik stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Wyjaśnienie kwestii zagrożeń w handlu inwentarzem na terenie gminy w związku z ptasią grypą- udział w spotkaniu Kierownika Targowiska, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nysie oraz Powiatowego Lekarza Weterynarii w Nysie.

2. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2005.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2006”,

b) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych ( dot.dz.nr 58/1 i 58/3 w Jędrzychowie),

c) sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnej ( dot dz.nr 72/1 przy ul.Morcinka w Nysie),

d) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( wolnego lokalu mieszkaniowego przy ul.Piastowskiej 6/7 w Nysie),

e) sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot.dz.nr 50/9 przy ul. Nowowiejskiej w Nysie),

f) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych ( dot.dz.nr 50/4 i 50/12 przy ul.Nowowiejskiej w Nysie),

g) ustalenia zasad i trybu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej – Parku Miejskiego w Nysie,

h) zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r.w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania , wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat.

4. Zaopiniowanie projektu wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005 rok – załącznik nr 4

5. Zaopiniowanie projektu wieloletniego programu inwestycji gminnych na lata 2005-2008- załącznik 4a do uchwały Rady Miejskiej Nr XXXII/571/05 z dnia 31 stycznia 2005r.

6. Zaopiniowanie wniosku Spółdzielni Mieszkaniowej Własnościowej Domów Jednorodzinnych „OAZA” w Nysie w sprawie zmiany działek przeznaczonych dla Spółdzielni.

7. Informacja dotycząca analizy układów komunikacyjnych miasta Nysa.

8. Realizacja środków finansowych w dyspozycji sołectw.

9. Pismo Wojewody Opolskiego ŚR-III-AK-6811/34/05 w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Nysa .

10. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Wyjaśnień kwestii zagrożeń w handlu inwentarzem na terenie gminy w związku z ptasią grypą udzielili obecni na posiedzeniu dzisiejszej komisji  Państwowy Powiatowy  Inspektor Sanitarny w Nysie oraz Powiatowy Lekarz Weterynarii w Nysie.

Komisja widzi konieczność rozpoczęcia procedury związanej z przygotowaniem terenu pod budowę w przyszłości  hali targowej związanej z handlem inwentarzem i produktami rolnymi.

W głosowaniu 7 głosów  „za” i 1 głos  wstrzymujący się , 

Ad 2.

Komisja przyjmuje jednogłośnie sprawozdanie z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2005.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3”a”

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2006”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3”b”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych 

( dot. dz.nr 58/1 i 58/3 w Jędrzychowie).

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3”c”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnej ( dot dz.nr 72/1 przy ul. Morcinka w Nysie).

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3”d”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( wolnego lokalu mieszkaniowego przy ul. Piastowskiej 6/7 w Nysie).

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3”e”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot.dz.nr 50/9 przy ul. Nowowiejskiej w Nysie).

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3”f”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych ( dot.dz.nr 50/4 i 50/12 przy ul.Nowowiejskiej w Nysie),

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3”g”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad i trybu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej – Parku Miejskiego w Nysie ze zmianami, które wniosła Komisja Kultury i KF.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3”h”

Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r.w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania , wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4 i 5 

Projekt wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005 rok – załącznik nr 4 oraz projekt wieloletniego programu inwestycji gminnych na lata 2005-2008- załącznik 4a do uchwały Rady Miejskiej Nr XXXII/571/05 z dnia 31 stycznia 2005r. omówił szczegółowo obecny na posiedzeniu Komisji Naczelnik Wydziału ID R. Tasarek.

Punkt  3 przy  4 głosach przeciw , 1 głosie  „za”, 2 głosach  wstrzymujących się negatywnie zadanie ul. Jaskółcza- Jastrzębia dokumentacja projektowa na kwotę 1000 zł ).

Pozycja  5 pozytywnie przy 5 głosach  za, 2 głosach wstrzymujących się 

Pozycja 6   pozytywnie przy 5 głosach „za”  , 2 głosach wstrzymujących się. 

Komisja pozytywnie opiniuje projekt wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005 rok  załącznik nr 4 , z wyjątkiem wprowadzenia zadania ul. Jaskółcza- Jastrzębia z kwotą 1000 zł na opracowanie dokumentacji projektowej , które to komisja zaopiniowała  negatywnie.
Projekt wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005 rok  załącznik nr 4, stanowi załącznik do protokółu.

Ad 6

Komisja negatywnie przy 5 głosach „za”  i 2 głosach  wstrzymujących się opiniuje  wniosek Spółdzielni Mieszkaniowej Własnościowej Domów Jednorodzinnych „OAZA” w Nysie o zmianę działek przeznaczonych dla Spółdzielni.
Wniosek Spółdzielni Mieszkaniowej Własnościowej Domów Jednorodzinnych „OAZA” w Nysie o zmianę działek przeznaczonych dla Spółdzielni, stanowi załącznik do protokółu.
Ad 7

Informację dotycząca analizy układów komunikacyjnych miasta Nysa, odłożono do omówienia na kolejne posiedzenie komisji.

Ad 8

Realizację środków finansowych w dyspozycji sołectw odłożono do omówienia  na kolejne posiedzenie komisji.

Ad 9

Pismo Wojewody Opolskiego ŚR-III-AK-6811/34/05 w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Nysa - temat odłożono na kolejne posiedzenie komisji.

Ad 10

Sprawy różne, wolne wnioski.

Nie zgłaszano.

Przewodniczący o godzinie 13,40 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J.Chałas
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