Protokół nr 5/06

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 24 stycznia 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń.
Przewodnicząca Komisji  Teresa Sordyl  stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2007r.

2. Wydanie opinii o skorygowanym projekcie budżetu na 2007 rok przedstawionym przez Burmistrza Nysy. 

3. Przyjęcie planu pracy komisji na 2007r.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.    

Ad 1

Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń omówiła szczegółowo  projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2007rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2007rok. 

Ad 2

Przewodnicząca Komisji przestawiła odpowiedź Burmistrza  na wnioski Komisji zawarte w protokóle 4/07 z dnia 10 stycznia br.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Radny R. Wajdzik wniósł o zapisanie w protokole, iż łapacze piłek zostały zakupione: jeden  ze środków Rady Sołeckiej a drugi z budżetu gminy.

( dotyczy : zapisu w sprawie wniosku nr 11)
Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” , 1 głosie przeciwnym i 3 głosach wstrzymującym się zaopiniowała skorygowany projekt budżetu na 2007 rok zawierający zmiany wynikające z uwzględnienia wniosków komisji i wprowadzonych autopoprawek.

Projekt budżetu stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad 3
Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła przedstawiony plan pracy Komisji na 2007 rok.
Ad 4

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty w protokole 3/06 z dnia 20 grudnia 2006r. w sprawie wykazu mienia przeznaczonego do sprzedaży w roku 2007r.

Wykaz stanowi załącznik do protokółu.
Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca o godzinie 14,oo zamknęła posiedzenie komisji.
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