Protokół 62/06

z posiedzenia Komisji Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej w Nysie

w dniu 27 marca 2006 roku
Posiedzenie Komisji odbyło się na stadionie miejskim przy ul. Kraszewskiego 2 w Nysie

W posiedzeniu komisji wzięło udział 5 członków – lista w załączeniu oraz Roman Niewiadomski – Koordynator Sportu Szkolnego, Bogusław Kurczak, Zygmunt Zalewski.

Komisji przewodniczyła Zastępca Przewodniczącego Pani Monika Kamińska.

Tematem posiedzenia było: przystosowanie stadionu miejskiego przy 
ul. Kraszewskiego 2 w Nysie do przeprowadzania imprez sportowych.

Pan Satora omówił treść pism złożonych do Burmistrza przez Nyski Ośrodek Rekreacji zawierających dwie wersje kosztorysów na przygotowanie stadionu miejskiego do organizacji Wojewódzkich Igrzysk Młodzieży Szkolnej w dniach 8-9 czerwca br.

Kosztorysy wykonane zostały na kwotę 145.000 zł i 33.000 zł

W kosztorysach znajdują się pozycje takie jak: wycinka drzew oraz zakup siedzisk, które są zbędne przy organizacji imprezy, stanowią natomiast pozycje działań bieżących utrzymania stadionu.

Nyski Szkolny Związek Sportowy zwrócił się natomiast z prośbą o dofinansowanie 
w zakupu niezbędnego sprzętu sportowego do przeprowadzenia imprezy. 

Pan Kurczak stwierdził, że skoro gospodarzem obiektu jest NOR to on powinien się zwracać do Burmistrza o przydzielenie kwoty na remont stadionu oraz zakup sprzętu.

Pan Aranowicz ustalając kosztorys robót powinien zasięgnąć opinii przedstawicieli środowiska sportowego ponieważ kosztorysy nie uwzględniają podstawowych pozycji związanych z organizacją imprez sportowych.

Pan Satora powiedział, że prace takie jak wycinka drzew powinny być sfinansowane z Funduszu Ochrony Środowiska.

Na komisji Urbanistyki wnioskowano o przekazanie 60.000 zł dla NOR na przygotowanie stadionu do organizacji Igrzysk. Wniosek skierowany zostanie pod obrady Rady Miejskiej. 

W związku z tym istnieje potrzeba modyfikacji kosztorysów złożonych przez NOR oraz NSZS i dostosowanie ich do kwoty 60.000 zł z uwzględnieniem najpotrzebniejszych prac i zakupu sprzętu sportowego.

Pan Niewiadomski zdeklarował się, że jutro tj. 28.03. odbędzie spotkanie 
z Dyrektorem NOR i wspólnie zaplanują koszty.

Najważniejszą rzeczą jest przyjąć strategię działań modernizacyjnych stadionu 
i zakupu sprzętu sportowego.

Pan Zalewski wniósł zapytanie dlaczego wobec nieobecności Dyrektora NOR nie oddelegował on osoby zastępującej go, która mogłaby przekazać Komisji potrzebne informacje.

W dniach przeprowadzenia igrzysk 8-9 czerwca Komisja będzie uczestniczyć 
w imprezie na stadionie miejskim.

Komisja zwraca się z prośbą do Nyskiego Szkolnego Związku Sportowego oraz Nyskiego Ośrodka Rekreacji o możliwie szybkie przygotowanie kosztorysu na remont urządzeń l.a. i zakup sprzętu sportowego.

Wnioski:

Komisja wnioskuje jednogłośnie do Burmistrza o przekazanie 60.000zł dla NOR 
z rezerwy budżetowej na przystosowanie stadionu miejskiego przy ul. Kraszewskiego 2 w Nysie do przeprowadzania imprez sportowych.

Dobre przygotowanie stadionu wpłynie na sprawne przeprowadzenie min. Wojewódzkich Igrzysk Młodzieży Szkolnej organizowanych w dniach 8-9 czerwca 2006 roku. Będzie to wspaniałą reklamą oraz okazją do zaprezentowania walorów naszego miasta.

Sprawy różne, wolne wnioski:

Pan Rogulski wnioskuje aby reprezentant Komisji pełnił nadzór nad pracami przygotowawczymi stadionu miejskiego w Nysie oraz przekazywał informacje 
o postępach na bieżąco KKiKF 
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