Protokół Nr 61/09
Komisji Rewizyjnej

w dniu 15 września 2009r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Wiceburmistrz Nysy R.Walawender, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil, Naczelnik Wydziału Inwestycji                i Remontów R.Tasarek, Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M.Ruda oraz Prezes Gminnego Związku „Ludowe Kluby Sportowe” Nysa S.Czepiel.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania komisji do sprawdzenia wniosku inicjatorów referendum o przeprowadzenie referendum gminnego.
2. Opiniowanie wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku                              – kontynuacja tematu.
3. Kontrola wydatkowania środków z programu Profilaktyki                               i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przeznaczonych na organizację wypoczynku letniego dzieci i młodzieży.
4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie przedstawienia przez Gminne Zrzeszenie Ludowych Klubów Sportowych zestawienia wydatkowania środków na poszczególne kluby.
5. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie Stowarzyszenia Ad astra.
6. Zapoznanie i rozpatrzenie pisma Casino Gold Sp. z o.o. z dnia 11.08.2009r. w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Rynek 26.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.4

Obecny na posiedzeniu komisji Prezes Gminnego Związku „Ludowe Kluby Sportowe” Nysa S.Czepiel omówił zasady podziału funduszy na poszczególne kluby sportowe. Powiedział, że gminne zrzeszenie przestało istnieć około                dwa lata temu w związku z tym, że kluby sportowe musiały uzyskać osobowość prawną. Dlatego też przekształcono się w Gminny Związek „Ludowe Kluby Sportowe”. Powiedział, że drugi rok związek otrzymuje fundusze z promocji miasta na podstawie umowy. W tym roku kwota wyniosła 152.500,00zł i została podzielona na 14 klubów. Do związku należą Biała Nyska, Domaszkowice, Hajduki Nyskie, Jędrzychów, Kępnica, Konradowa, Koperniki, Niwnica, Podzamcze, Regulice, Sękowice, Siestrzechowice, Wierzbięcice i Wyszków Śląski. Powiedział, że podział przyznanych środków dla poszczególnych klubów odbywa się na zarządzie      i podział ten uzależniony jest od tego w jakiej klasie gra i ile dany klub ma drużyn piłkarskich. 
Komisja po wysłuchaniu Pana S.Czepiela oraz po zapoznaniu się                      z przedłożonym materiałem nie wnosi uwag i opiniuje sprawozdanie              nt. zestawienia wydatkowanych środków na poszczególne kluby, pozytywnie jednogłośnie.
Pismo stanowi załącznik do protokołu

Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil omówiła projekt uchwały w sprawie powołania komisji do sprawdzenia wniosku inicjatorów referendum o przeprowadzenie referendum gminnego 
Komisja Rewizyjna pozytywnie 4 głosami za i 1 głosem przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie powołania komisji do sprawdzenia wniosku inicjatorów referendum o przeprowadzenie referendum gminnego, której skład zostanie ustalony na najbliższej sesji Rady Miejskiej w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.2

Obecni na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy R.Walwender, Skarbnik Miasta M.Lisoń oraz Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek udzielili odpowiedzi na zapytania radnych w sprawie stanu realizacji inwestycji w I półroczu 2009r.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy któraś z inwestycji jest zagrożona?

Naczelnik IR R.Tasarek wyjaśnił, że w przedstawionym materiale nie ma inwestycji, które zostały wprowadzone do budżetu w sierpniu. Powiedział, że inwestycje są realizowane rytmicznie, a ich realizacja jest na bieżąco monitorowana. Nie ma poważnych zagrożeń dla większych zadań. Jeżeli wykonawca spowalnia prace, podejmowane są odpowiednie działania. 
Skarbnik Miasta M.Lisoń wyjaśnił, że w rezygnuje się z zadania budowy drogi na oczyszczalnię oraz z budowy przeprawy mostowej przez rzekę Nysę. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała o stan dróg po budowie kanalizacji. Zapytała czy wykonawca ma termin na przywrócenie dróg do poprzedniego stanu, a także co się dzieje w przypadku kradzieży płytek na budowę.
Wiceburmistrz Nysy A.Walawender wyjaśnił, że jeśli istnieje zagrożenie kradzieży, wykonawca musi tych materiałów pilnować. Wykonawca po wykonaniu zadania zgłasza drogę po budowie kanalizacji do odbioru. Droga powinna być oddana w takim stanie, żeby pracownik odbierający zadanie mógł je przyjąć.
Komisja 4 głosami za i 1 głosem przeciw zaopiniowała wykonanie budżetu za I półrocze 2009r.
Informacja z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2009r. stanowi załącznik do protokołu

Ad.3 
Temat „Kontrola wydatkowania środków z programu Profilaktyki                  i rozwiązywania Problemów Alkoholowych przeznaczonych na organizację wypoczynku letniego dzieci i młodzieży” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji.

Radni poprosili o przygotowanie dokumentów dotyczących Stowarzyszenia „Ad Astra”, „Pro Uno”, Biura Polityki Społecznej oraz Międzyszkolnego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Gim 2”.
Ad.5
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie Stowarzyszenia „Ad Astra”.
Pismo stanowi załącznik do protokołu

Ad.6
Obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Architektury                           i Urbanistyki M.Ruda udzielił wyjaśnień w sprawie pisma Casino Gold               Sp. z o.o. z dnia 11.08.2009r. w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie ul. Rynek 26.
Komisja zapoznała się z pismem Casino Gold Sp. z o.o. z dnia 11.08.2009r. w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Rynek 26.
Pismo stanowi załącznik do protokołu

Ad.7

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji                     o godzinie 14.10 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:
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