Protokół nr 44/04

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

w dniu 3 września 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa, sołtysi wsi: Biała Nyska, Koperniki, Morów, Siestrzechowice, Iława oraz przedstawiciele Stowarzyszeń na rzecz Rozwoju Wsi Biała Nyska, Skorochów, przedstawiciel Agroturystycznego Stowarzyszenia Ziemi Nyskiej i Borów Niemodlińskich.

Przewodniczący komisji Feliks Kamienik stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:
1. Realizacja zadań przez sołectwa w ramach posiadanych środków finansowych oraz spotkanie z sołtysami i przedstawicielami Rad Sołeckich.

2. Działalność Stowarzyszeń na rzecz rozwoju wsi, agroturystycznego - działających na terenie gminy.

3. Rozpatrzenie pisma ID/DR-5543-3/04 dot. pozbawienia ul. Dwernickiego kategorii drogi gminnej.

4. Sprawozdanie z wykonania inwestycji za 6 miesięcy w roku 2004.

5. Zaopiniowanie wniosku Zarządu Dróg Powiatowych w Nysie w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa ( rejon ulic Długosza, Sudeckiej i Rodziwiczówny).

6. Zaopiniowanie wniosku Pana Mariusza Hałonia w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa ( rejon ulic Kaczkowskiego , Franciszkańskiej i Baligrodzkiej).

7. Zaopiniowanie programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy Nysa.

8. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1 

W temacie związanym z realizacją zadań przez sołectwa w ramach posiadanych środków finansowych głos zabrali obecni na posiedzeniu Komisji sołtysi wsi : Biała Nyska, Koperniki, Morów, Siestrzechowice, Iława.

Na temat działalności Stowarzyszeń na rzecz rozwoju wsi, agroturystycznego działających na terenie gminy wypowiadali się 

Komisja zapoznała się z realizacją inwestycji ze środków rad sołeckich i wykorzystaniem środków do dyspozycji sołectw oraz działalnością stowarzyszeń działających na terenie gminy. 
Informacja z realizacji inwestycji ze środków rad sołeckich i środków do dyspozycji sołectw ( wykonanie na dzień 2.09.2004r) stanowią załącznik do protokółu.

Ad 2.

O działalności stowarzyszeń wypowiadały się obecni na posiedzeniu Komisji przedstawiciele Stowarzyszeń na rzecz Rozwoju Wsi Biała Nyska R.Baraniewicz,  wsi Skorochów D.Łabęcka, oraz  przedstawiciel Agroturystycznego Stowarzyszenia Ziemi Nyskiej i Borów Niemodlińskich Z.Murawska. 

Ad 3.

Komisja po rozpatrzeniu Rozpatrzenie pisma ID/DR-5543-3/04 dot. pozbawienia ul. Dwernickiego kategorii drogi gminnej podjęła następujący wniosek :
Komisja akceptuje rozwiązanie polegające na umożliwieniu rozbudowy hurtowni pani M. Kalita w obrębie własnej działki oraz pozbawienie ul. Dwernickiego dotychczasowej kategorii  ze zamianą na drogę wewnętrzną ( brak zgody na rezygnację z połączenia ul. Baligrodzkiej z ul. Piłsudskiego )  

Wniosek przegłosowano i przyjęto przy 5 głosach „Za” i  2 głosach  wstrzymujących się.

Ustalono zmianę terminu posiedzenia Komisji. Kolejne posiedzenie odbędzie się w dniu 10 września br. 

Ad 4.

Naczelnik Wydziału ID Zb.Mędzkiewicz – szczegółowo omówił sprawozdanie z wykonania inwestycji za 6 miesięcy w roku 2004.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania inwestycji za

6 miesięcy 2004 roku.

Ad 5.

Komisja zapoznała się z wnioskiem  Zarządu Dróg Powiatowych w Nysie w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa ( rejon ulic Długosza, Sudeckiej i Rodziwiczówny) w zakresie umożliwiającym realizację parkingu położonego przy ulicy Rodziwiczówny na części działki nr 8/1 położonej w obszarze oznaczonym w planie symbolem 3 UHG, ZP przeznaczonym pod projektowany zespół usług lokalnych i ogólnomiejskich.

Wniosek stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 6 głosach „Za „ opiniuje wniosek Zarządu Dróg Powiatowych w Nysie w sprawie  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa ( rejon ulic Długosza, Sudeckiej i Rodziwiczówny) w zakresie umożliwiającym realizację parkingu położonego przy ulicy Rodziwiczówny.

 Ad 6.

Komisja zapoznała się z wnioskiem  Pana Mariusza Hałonia w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa ( rejon ulic Kaczkowskiego , Franciszkańskiej i Baligrodzkiej).

Wniosek stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 1 głosie przeciw i 4 głosach wstrzymujacych się negatywnie zaopiniowała wniosek Pana Mariusza Hałonia w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa ( rejon ulic Kaczkowskiego , Franciszkańskiej i Baligrodzkiej).

Ad 7.

Program Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy Nysa – komisja odłożyła do omówienia na kolejnym posiedzeniu komisji w dniu 10 września 2004r. 

Ad 8.

Sprawy różne, wolne wnioski.

Nie zgłaszano.

Protokółowała:

J.Chałas
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