Protokół 55/09
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 17 kwietnia 2009r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń, Kierownik Dziennego Domu Pobytu J.Wiech, Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach.
Porządek przedstawiał się następująco:

1.   Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2008r. – ocena,

2. Ocena działalności Dziennego Domu Pobytu za 2008r. Koncepcja funkcjonowania w/w placówki w 2009 r.,

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów,

4.   Sprawy bieżące i wolne wnioski.
Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił wykonanie budżetu za 2008 rok. Powiedział, że uchwałą Nr XII/233/08 z dnia                      18 stycznia 2008 został uchwalony budżet Gminy Nysa na 2008 rok. Wyjaśnił, iż w trakcie roku uchwałami Rady Miejskiej oraz zarządzeniami Burmistrz Nysy, dokonywane były różnego rodzaju zmiany w budżecie, które były przesyłane do Regionalnej Izby Obrachunkowej do badania. Skarbnik Miasta omówił również szczegółowo wykonanie planu wydatków                             w poszczególnych działach. 
Komisja 6 głosami za, 1 głosem wstrzymującym i 2 głosami przeciw pozytywnie zaopiniowała Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2008r.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.2
Działalność Dziennego Domu Pobytu w 2008 roku omówiła Kierownik Dziennego Domu Pobytu J.Wiech. Powiedziała, że podstawową funkcją świadczoną przez placówkę jest wspieranie osób starszych, a także realizowanie zadań związanych z szeroko rozumianą opieką społeczną. Powiedziała, że Dzienny Dom Pobytu realizuje także wieloletni program pod nazwą „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. Ponadto w swoim zakresie, poza codziennymi zajęciami z terapeutą, istnieje również możliwość skorzystania z masaży, gimnastyki, pomiarów ciśnienia i wagi. Następnie Kierownik omówiła realizację dochodów i wydatków z zadań własnych Dziennego Domu Pobytu w Nysie za 2008 rok. Wyjaśniła, że realizacja planu budżetowego przebiegała prawidłowo. Środki pieniężne zostały przeznaczone przede wszystkim na bieżące utrzymanie i usprawnienie funkcjonowania Domu. Została również zaprezentowana koncepcja działania na 2009 rok.
Komisja jednogłośnie wniosła o przydzielanie dodatkowych środków finansowych z budżetu w 2009, na wymianę instalacji elektrycznej                w Dziennym Domu Pobytu. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie oceniła działalność Dziennego Domu Pobytu za 2008r. oraz koncepcję funkcjonowania w/w placówki                w 2009r.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.3
Obecna na posiedzeniu komisji Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach omówiła projekt uchwały w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów. 
Komisja wniosła by:

 - w § 2 pkt. 1 i pk. 2  wykreślić słowo „międzynarodowych”. 

- a także, by dopisać pkt 3 o treści:

„Uczniowi szkoły podstawowej, gimnazjum i szkoły ponadgimnazjalnej, za udział w międzynarodowych olimpiadach przedmiotowych, uwzględnionych w kalendarzu Kuratorium Oświaty w Opolu lub Ministerstwa Edukacji Narodowej”

Komisja 5 głosami za, 2 głosami przeciw i 1 głosem wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów wraz z wprowadzonymi zmianami.

Projekt stanowi załącznik do protokołu
Ad.4

Radna D.Pasieka wniosła o obsadzenie drzewkami chodników ulicy Wrocławskiej i Celnej. 
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 13:35 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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