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                                                                   Protokół nr  50/08

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 19 listopada 2008r.

      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M. Lisoń.
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 

10 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :
1. zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008 rok,
2. określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych,
3.  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
4. obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa,
5. obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa,
6. opłaty od posiadania psów,
7. zmiany uchwały Nr XXX/523/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 06 grudnia 2004 r.     w sprawie poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości  od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso
2. Projekt budżetu Gminy na rok 2009 – wydatki bieżące

3. Zapoznanie się z pismem Starostwa Powiatowego w Nysie w sprawie podjęcia  

    uchwały intencyjnej w sprawie wsparcia inwestycji ( rozbudowa szpitala)    

    środkami z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego.
4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ustalono kolejne posiedzenie Komisji  w dniu 26 listopada 2008r.
Ad 1.1

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008 rok, oraz materiał dodatkowy do projektu uchwały.
Projekt uchwały wraz z materiałem dodatkowym stanowią załącznik do niniejszego protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008 rok wraz z materiałem dodatkowym  do projektu uchwały.
Ad 1.2

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.
Ad 1.3

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Poinformował, że  stawki proponuje się podnieść  o 4,2 % czyli o stopień inflacji.
Komisja przy 6 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się  zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Ad 1.4

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa,
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 9 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się  zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa.
Ad 1.5

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 9 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się  zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.
Ad 1.6

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 8 głosach „za” i 2 głosach przeciwnych  zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.
Ad 1.7

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr XXX/523/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 06 grudnia 2004 r.  w sprawie poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości  od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/523/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 06 grudnia 2004 r. w sprawie poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości  od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Ad 3
Komisja po zapoznaniu  się z pismem Starostwa Powiatowego w Nysie w sprawie podjęcia  uchwały intencyjnej w sprawie wsparcia inwestycji ( rozbudowa szpitala)    środkami z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego, pozytywnie przy 5 głosach „za” i 4 głosach wstrzymujących się  odnosi się do wniosku Starostwa. 

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2. 

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2009 rok oraz omówił wydatki bieżące zawarte w projekcie budżetu Gminy na rok 2009 .
Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2009 rok na następnym posiedzeniu komisji po zapoznaniu się z projektem zadań inwestycyjnych  komisja  założy wnioski do budżetu 2009. 
Radny J. Litwin wnosi  o przedstawienie pisemnej informacji jakie środki wpłynęły z podatku od nieruchomości , i gruntowego na terenach wiejskich , a ile wydatkowano na inwestycje i remonty na terenie wiejskim.
Ad 4

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca zamknęła posiedzenie komisji.
Protokółowała:

J. Chałas
Przewodnicząca Komisji

Rozwoju Gospodarczego i Finansów 

         Teresa Sordyl

