Protokół Nr 60/09
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 3 września 2009r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Wiceburmistrz Nysy R.Walawender, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek oraz mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku,

2. Informacja o działalności i wizytacja gminnych placówek Kultury                 i Kultury Fizycznej – wyjazd komisji na stadion „Polonii” oraz na boisko do Siestrzechowic,

3. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił wykonanie budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2009 roku. Powiedział, że dochody budżetowe ustalone zostały na kwotę 129.736.601zł, wydatki budżetowe na kwotę 143.509.801zł, natomiast przychody przyjęto w kwocie 17.273.000zł, a rozchody w kwocie 3.500.000zł. Wyjaśnił, że w ciągu roku wprowadzane były zmiany do budżetu obejmujące zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia, a także przeniesienia budżetowe. Wszystkie zarządzenia po podpisaniu były przekazywane Regionalnej Izbie Obrachunkowej do badań.  Następnie Skarbnik Miasta szczegółowo omówił dochody i wydatki budżetowe. 
Wiceburmistrz Nysy R.Walawender wyjaśnił że wykonanie budżetu                      w wysokości 18% wynika z faktu, iż większość robót było kończonych                      i płaconych po pierwszym półroczu. Następnie omówił zadania realizowane      w dziale kultury, sportu i turystyki. 

Radny M.Janusz zapytał na jakim etapie jest rewitalizacja parku miejskiego?

Wiceburmistrz Nysy R.Walawender odpowiedział na zapytanie radnego. Wyjaśnił, że myślano o zrobieniu dokumentacji na uporządkowanie gospodarki wodnej. Wyjaśnił, że park jest zasilany zarówno od strony Nysy Kłodzkiej jak i Białej. 
Radny M.Janusz zapytał jakie są plany związane z lokalem gastronomicznym „Smocza jama” na forcie?

Wiceburmistrz Nysy R.Walawender odpowiadając na zapytanie radnego powiedział, że jeśli chodzi o „Smoczą jamę” to obiekt ten jest przekazany Nyskiemu Domowi Kultury, który tym obiektem zarządza. Dyrektor na bieżąco informuje co w tym temacie się dzieje. Powiedział, że przy wejściu zbijane są stare tynki. Wyjaśnił, że wewnątrz istnieje węzeł żywnościowy,               a jak się orientuje lokal „Kazamaty” nie mają własnego węzła. Dyrektor ma koncepcje połączenia tych dwóch lokali, by mogły funkcjonować. 

Radny M.Janusz zapytał również ile kosztowało wybudowanie placu zabaw   w Skorochowie?
Naczelnik Wydziału IR R.Tasarek odpowiadając powiedział, że budowa placu kosztowała około 24 000zł.

Radna W.Dłuszyńska-Janik zapytała co stało się ze sztucznym lodowiskiem?

Wiceburmistrz Nysy R.Walawender wyjaśnił, że temat ten prowadzi Nyski Ośrodek Rekreacji i wszystkie sprawy związane z lodowiskiem leżą w gestii ośrodka. 
Komisja pozytywnie 6 głosami za i 2 głosami wstrzymującymi się oceniła wykonanie budżetu gminy Nysa za I półrocze 2009r.

Wykonanie budżetu za I półrocze 2009r. stanowi załącznik do protokołu

Ad.3
Komisja 6 głosami za i 2 głosami wstrzymującymi się wniosła                       o zabezpieczanie kwoty 50 000zł w roku 2009 na rekultywacje obiektu sportowego przy ul.Kraszewskiego w związku z planowanymi od lipca 2010 pracami na obiekcie stadionu „Polonia”.

Komisja Kultury i KF 5 głosami za, 3 głosami przeciw i 1 głosem wstrzymującym się wniosła o wyprowadzenie „Dni Nysy” ze stadionu miejskiego „Stal” 
Komisja 7 głosami za i 2 głosami wstrzymującymi się wniosła o udzielenie informacji jakie są zamiary Burmistrz Nysy związane z byłym lokalem gastronomicznym Smocza Jama w Nysie przy ul. Królowej Jadwigi.

Komisja 8 głosami za i 1 głosem przeciw wniosła o przedstawienie koncepcji funkcjonowania stadionu „Stal” po ewentualny przeniesieniu w to miejsce Klubu Polonia.


Następnie o godzinie 13.45 komisja udała się na stadion „Polonii” oraz na boisko do Siestrzechowic celem zapoznania z infrastrukturą                            i funkcjonowaniem tych obiektów.

Protokołowała: 

E.Pawęska
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