Protokół nr 21/12
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

z dnia 2 lutego 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.15 w sali nr 200 Urzędu Miejskiego w Nysie. W posiedzeniu udział wzięli radni zgodnie                   z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu oraz Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk, Sekretarz Miasta M.Baziuk Dyrektor Gimnazjum nr 3 B.Herman, Zastępca Dyrektora Gimnazjum nr 3 Kotwińska, przedstawicielka Rady Rodziców Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kopernikach, a także rodzice, nauczyciele i uczniowie Gimnazjum nr 3. Obradom przysłuchiwał się radny J.Smagoń oraz mieszkaniec Nysy Z.Piszczyk.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady w Nysie oraz nadania jej Statutu.

2. Zaopiniowanie wniosku grupy radnych w sprawie zmiany statutu Gminy Nysa w zakresie dotyczącym terminu udzielania odpowiedzi na interpelacje.

3. Koncepcja funkcjonowania oświaty 2012. Harmonogram działań na lata 2013-2015.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl powiedziała, że stworzenie Rady Młodzieżowej jest bardzo cenną inicjatywą. Wyjaśniła, że takie Rady powołane są już w wielu gminach.

Radna D.Pasieka zapytała z czyjej inicjatywy został przedłożony projekt uchwały oraz kto wyszedł z taką inicjatywą? Kto będzie finansował  działalność Rady? Ponadto zapytała czy rozważano taką sytuację, że może być konflikt w sytuacji, kiedy pełnoletni radny będzie zasiadał w Radzie Miejskiej i w Radzie Młodzieżowej, czy ten statut to przewiduje?
Radny K.Staszków powiedział, że ma wątpliwości co do wieku osób                      w Młodzieżowej Radzie. Zdaniem radnego 25-latek to osoba, która może mieć już rodzinę i jak go w takim wypadku traktować jako młodzież oraz, że ma on również prawo uczestniczyć w wyborach do Rady Miejskiej.
Radny P.Nakonieczny powiedział, że do statutu i pomysłu ma ciepły                      i pozytywny stosunek, ponieważ młodzież powinna mieć prawo wyrażania swoich myśli  i opinii, ale powinna być to młodzież, która nie ma praw zagwarantowanych w konstytucji czyli młodzież, która nie ma praw wyborczych. Pozostałe osoby mogą ubiegać się o mandat radnego Rady Miejskiej. Zwrócił uwagę także na to, że umożliwianie pracy osobie 24, 25 letniej z osobą 15 letnią będzie stanowiło pewnego rodzaju dyskomfort                  i niewłaściwe relacje. Powiedział także, że jego wątpliwości budzi termin przekazania tego projektu i zamiar wprowadzenia go w życie. Radny chciałby, by Młodzieżowa Rada funkcjonowała przez rok, ale od początku do końca roku szkolnego. Jeśli uchwalimy to dzisiaj i przeprowadzimy wybory                  w kwietniu, to uczniowie się przetasują pomiędzy szkołami. Radny miał też wątpliwość co do liczby mandatów przypadających na poszczególne szkoły. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała o tryb uchwał. Powiedziała, że przypadku Rady Miejskiej organem wykonawczym jest Burmistrz. Zapytała, kto będzie organem wykonawczym w przypadku Rady Młodzieżowej? Czy będzie to Pani Burmistrz i czy będzie zobligowana do wykonania tej uchwały?
Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Administracyjno-Organizacyjnego E.Konstanty odpowiadając na zapytania skierowane przez radnych wyjaśniła, że inicjatorem powstania Młodzieżowej Rady byli młodzi ludzie z terenów gminy, uczniowie Carollinum i studenci Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie. Rada ma działać nieodpłatnie. Zamierzenie polega na udostępnianiu sali na posiedzenia i pomaganie organizacyjnie              w pracach tej rady. Wyjaśniła również, że jeśli chodzi o wiek członków Rady Młodzieżowej, zamiarem było nie zamykanie drogi studentom, którzy są chętni do brania udziału w pracy Rady. Chodziło o to, ażeby młodzież ze wszystkich szkól, nie tylko gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych miała ze sobą kontakt, ale też uważano, że udział studenta może być budujący                   i wnoszący wiele do pracy Rady. Następnie udzieliła odpowiedzi na pytanie dotyczące terminu przeprowadzania wyborów do Młodzieżowej Rady. Powiedziała, że młodzież wystąpiła z tą inicjatywą we wrześniu ubiegłego roku, potem trwały prace konsultacyjne ze szkołami oraz prace związane              z przygotowaniem tego statutu, stąd też takie terminy. Z konsultacji przeprowadzonych w szkołach wynika, że żadne placówki nie zgłosiły sprzeciwu co do tej jednorocznej kadencji i co do terminu. Zawróciła uwagę, że we wrześniu ciężko jest przeprowadzić  wybory do Młodzieżowej Rady ponieważ ustalają się wtedy wszelkie prace organizacyjne.
Radny P.Nakonieczny powiedział, że ma wątpliwości co do terminu przeprowadzania wyborów. Powiedział, że wyboru do samorządu uczniowskiego przeprowadzane były na początku roku. Młodzież w szkołach ogólnie zna się ze sobą i wie kogo wytypować do ich reprezentowania. Radny nie ma przekonania czy termin w środku roku szkolnego jest dobry. Uczeń trzeciej klasy gimnazjum czy liceum już kończy szkołę. Powiedział również, że jest to kolejne ciało doradcze Burmistrza po Radzie Seniorów, Radzi Kultury                      i Radzie Sportu, a przez ostatnich 14 miesięcy pracy nie kojarzy, by pod obrady Rady Miejskiej zostały przekazane jakieś inicjatywy zgłaszane przez tamte ograny doradcze. Radny nie chciałby by Młodzieżowa Rady była tylko marketingowa zagrywką i była traktowana instrumentalnie. 
Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk, zwrócił uwagę, że Rada Kultury oraz Rada Sportu nie są ciałem doradczym Rady Miejskiej tylko Burmistrza. 
Radny K.Staszków powiedział, że wybory do Młodzieżowej Rady można przeprowadzić w maju, w trakcie trwania roku szkolnego z rozpoczęciem kadencji od września.

Radna D.Pasieka powiedziała, że pierwsze wybory do Młodzieżowej Rady należy zarządzić we wrześniu.
Sekretarz Miasta M.Baziuk wyjaśnił, że jeśli chodzi o realizację uchwał Rady Młodzieżowej to jeśli ich adresatem będzie Rada Miejska, to będą one przekazywane Radzi, a część uchwał zapewne będzie przekazywane do Burmistrz. Ponadto powiedział, że Burmistrz Nysy wyznaczy opiekuna                  z Urzędu do koordynowania prac Młodzieżowej Rady.
Radny P.Nakonieczny powiedział, że chciałby, by statut Młodzieżowej Rady został dopracowany. W związku z tym radny wniósł o odrzucenie projektu uchwały i przekazanie go do dalszych prac komisji. Komisja jednogłośnie pozytywnie poparła wniosek radnego.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2

Przewodnicząca Komisji T.Sordyl wyjaśniła, że grupa radnych złożyła wniosek o zmianę statutu Gminy Nysa w zakresie udzielania odpowiedzi na interpelacje radnych.
Radny D.Jeleń zwrócił uwagę, że na sesji padła propozycja, by popracować nad zmiana w statucie, wobec czego nie jest pewien czy w tej chwili jest zasadne głosować nad tą zmianą, czy nie lepiej od razu popracować nad całym statutem. 

Radny P.Nakonieczny powiedział, że grupa radnych złożyła wraz z wnioskiem propozycję uchwały i należałoby w tej sprawie zając stanowisko. Ponadto zwrócił uwagę, że taka zmiana usprawni pracę Rady.
Zdaniem radnej S.Mizy są tematy, które są obszerne i wymagają dłuższego przygotowania. Wtedy ten okres 14 dni jest zbyt krótki.  Radna uważa, że obecnie obowiązujący zapis powinien pozostać, ponieważ nie chodzi oto by coś zrobić szybko, tylko by to przeanalizować.

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała że radni maja służyć społeczeństwu. Jeśli są sprawy na prawdę palące to musimy 30 dni czekać na wyjaśnienie sprawy. Nic nie stoi na przeszkodzie by w szczególnych przypadkach wydłużyć ten termin.

Radna D.Wasowicz-Hołota wniosła, by § 42 ust. 4 otrzymał brzmienie „Odpowiedzi na interpelacje radnych udziela Burmistrz w ciągu 14 dni, a w dopuszczalnych przypadkach 30 dni, na piśmie”.

Wniosek przyjęto 6 głosami za, 1 głosem przeciw i 2 głosami wstrzymującymi się.

Komisja pozytywnie 6 głosami za, 1 głosem przeciw i 2 głosami wstrzymującymi się zaopiniowała wniosek grupy radnych w sprawie zmiany statutu Gminy Nysa w zakresie dotyczącym terminu udzielania odpowiedzi na interpelacje, wraz z wprowadzoną poprawką.

Wniosek stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.3

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy wszyscy dyrektorzy szkół otrzymali koncepcję do zapoznania się, ponieważ otrzymuje sygnały, że nikt nic konkretnego nie wie.
Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty odpowiadając na zapytanie radnej powiedziała, że materiały, które otrzymali radni zarówno w wersji papierowej jak i elektronicznej są materiałami, które w pierwszej części wypracowane były na zespole, a w drugiej są to propozycje. Materiały te są adresowane do państwa Radnych, natomiast jeśli chodzi o koncepcje, to wszyscy dyrektorzy, którzy wchodzili w skład Zespołu zostali o koncepcjach poinformowani. Reszty materiałów nie otrzymali oni             w wersji papierowej. Materiały te są adresowane i przygotowane tylko                     i wyłącznie dla radnych. 

Radny P.Nakonieczny powiedział, że skoro Zespół pracował przez 9 miesięcy   i wypracował materiał w takim czasie, a radni mają głosować nad projektem uchwały i podjąć decyzję w ciągu 2 tygodni. Powiedział, że radni stoją pod presją czasu. Są jeszcze inne tematy nad którymi radni pracują. Ponadto zwrócił uwagę, że radnych jest 23, a Komisja Oświaty i Spraw Socjalnych liczy ich tylko 9. Zdaniem radnego materiał ten został zbyt późno przekazany radnym.
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że ustawodawca przewidział presję czasu, ponieważ tryb reorganizacji sieci placówek odbywa się dwuetapowo. Najpierw jest zamiar, potem czas konsultacji i dopiero potem ewentualne uchwały o likwidacji. Powiedział, że nie widzi powodów, by ten tryb dodatkowo jeszcze wydłużać. Powiedział również, że jeśli chodzi                     o konsultacje to oczywiście zostanie zachowany tryb zgodnie z ustawą.
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że chciałaby by najpierw Zastępca Burmistrza Nysy i Dyrektor GZO przedstawili koncepcje. Potem należy podając dyskusję.
W związku z sugestią radnej, Dyrektor GZO M.Szewczyk omówiła szczegółowo materiał związany z koncepcjami reorganizacji placówek oświatowych. Poruszyła temat opieki żłobkowej i przedszkolnej zarówno na terenach miejskich jak i wiejskich, a także przedstawiła analizę sieci szkół na terenie gminy Nysa. 
W dyskusji udział wzięli radni, dyrektorzy szkół, nauczyciele i rodzice zgromadzeni na sali.
Radna D.Pasieka zapytała co stanie się z nauczycieli z likwidowanej placówki?

Radny D.Jeleń poruszył temat powołania szkoły stowarzyszeniowej.

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała o potrzeby remontowe w placówkach oświatowych.
O godzinie 15.00 Przewodnicząca Komisji Oświaty i spraw Socjalnych ogłosiła 5 minutową przerwę w obradach.
Po przerwie Przewodnicząca Komisji T.Sordyl przekazała prowadzenie Zastępcy Komisji D.Jeleniowi.

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy wszyscy przedstawiciele szkół                   i placówek których ma dotyczyć reorganizacja zostali zaproszeni na posiedzenie komisji.

Udzielono głosu Pani A.Bigos przedstawicielce Rady Rodziców                              w Kopernikach, która zapoznała radnych z treścią pisma złożonego do Przewodniczącego Rady Miejskiej dotyczącego zamiaru likwidacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kopernikach. 
Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kopernikach J.Kochanowska poruszyła temat powierzchni użytkowej szkoły. Ponadto porównała szkołę               w Białej Nysce oraz w Kopernikach, podkreślając zalety szkoły                            w Kopernikach.

Radna S.Miza zapytała o ilość dzieci z poza gminy w szkole w Kopernikach. Zapytała również czy gmina Otmuchów pokrywa koszty dopłaty do subwencji.

Radny P.Nakonieczny wniósł o przekazanie informacji ile Gmina Nysa musi dopłacić do ucznia, z wyłączeniem uczniów z poza gminy. Prosił by do obliczeń przyjąć sytuację, że szkoła tak czy tak istnieje niezależnie od tego ile jest w niej uczniów z poza terenu gminy Nysa. Przyjmijmy sytuacje tak, że jest 100 uczniów z gminy Nysa, to ile środków Gmina musi dopłacić na jednego ucznia.  
Dyrektor Gimnazjum nr 3 B.Herman zwróciła uwagę na konkurencyjność swojej szkoły w porównaniu z innymi. Poruszyła temat mniejszej liczebności gimnazjum, co jej zdaniem wpływa na dobre wyniki kształcenia oraz problem tworzenia grup, remontów, kontynuowania trwających projektów unijnych . 

Wicedyrektor Gimnazjum nr 3 B.Kotwińska poruszyła temat demografii, niepełnosprawności uczniów w szkole, jak również przeznaczenia budynku po ewentualnej likwidacji.

Nauczycielka wychowania fizycznego C.Lichnowska z Gimnazjum nr 3 zapytała na ilu metrach kwadratowych będą ćwiczyły dzieci przy wzroście ilości uczniów. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że dostrzega potrzebę debaty na temat oświaty. Zdaniem radnej w całej koncepcji zabrakło danych.

Radna D.Wasowicz-Hołota wniosła o prosi o uzupełnienie koncepcji              o skutki finansowe w formie nakładów czyli ile będzie kosztować nakłady na odprawy w związku ze zwolnieniem nauczycieli i obsługi, przewidywany nakład na dowozy, przewidywany nakład na koszty obsługi pedagogicznej podczas dowozów z rozbiciem na przedszkola            i szkoły, nakłady na koszty adaptacji budynku przeznaczonych np. na przedszkola (Wierzbięcice). 

Poprosiła również o ujęcie skutków społecznych, zarówno pozytywnych i negatywnych, ale nie hasłowo tylko dokładnie opis jaka to będzie korzyść przeniesienia, a co ewentualnie straci, ponadto poprosiła                   o przedstawienie perspektywy zagospodarowania tej bazy.

Powiedziała, że koncepcja ma to do siebie, że to nie jest jednorazowe.

Ponadto wniosła by wszystkie opracowania przesłać do wszystkich dyrektorów placówek gminnych.
Radna D.Wąsowicz-Hołota poprosiła o przedstawienie zestawienia kosztów dowozu dzieci do przedszkoli wraz z obsługą. 

Radny P.Nakonieczny wniósł o rozszerzenie czynnika ekonomicznego. Zapytał jak ta reorganizacja przyczyni się do poprawy funkcjonowania dzieci niepełnosprawnych w szkołach. Poprosił o rozszerzenie materiału o ilość dzieci niepełnosprawnych w placówkach oświatowych czyli ile dzieci w placówkach oświatowych jest z I orzeczenie, II, III i IV.
Radny P.Nakonieczny zwrócił się do Przewodniczącej Komisji Oświaty                     i Spraw Socjalnych T.Sordyl, by kolejne posiedzenie komisji ze względu na duże zainteresowanie obradami komisji i tematem reorganizacji oświaty, odbyło się większej sali np. w sali Nyskiego Domu Kultury.

Radna D.Pasieka w ramach uzupełnienia prośby radnego, powiedziała, że jej zdaniem taka debata powinna odbyć się przy udziel wszystkich radnych. Jest to bardzo ważny temat i wymaga on zainteresowania nas wszystkich. 

Na pytania zadawane przez radnych oraz przez inne osoby obecne na posiedzeniu komisji szczegółowych odpowiedzi udzielili Dyrektor GZO M.Szewczyk oraz Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk.
Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.4

Radna D.Pasieka złożyła wniosek dotyczący dowożenia dzieci z domu do szkoły i z powrotem. 

Wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Radna złożyła również wniosek dotyczący dofinansowania dowozu dzieci do szkół. Powiedziała, ż0e 

Wniosek stanowi załącznik nr 5 do protokołu.


Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 17.05 zamknęła posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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