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Protokół nr 26/08

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 15 stycznia 2008 roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji M. Ruda , Podinspektor Wydziału Architektury, Urbanistyki 
i Geodezji A. Stadnik , Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L. Barcik, mieszkańcy Nysy panowie: Z. Piszeczek, Cz. Bernady i Z. Bełtowski. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Przedstawił porządek, który przedstawia się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :
a) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w zakresie obejmującym część miasta Nysy w rejonie ulicy Piłsudskiego i Podolskiej, uchwalonego przez Rade Miejską w Nysie uchwałą nr L/826/06 z dnia 26 kwietnia 2006r.,

b) zaopiniowania „Studium ochrony przed powodzią zlewni rzeki Nysa Kłodzka poniżej wodowskazu Bardo”,

c)  ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych,

d) zbycia prawa własności nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym ( dot.dz.22/13 na rzecz SM w Nysie)

e) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa ( dz. nr 40/22 położona w Nysie Obręb Górna Wieś) 

2. Opracowanie planu pracy komisji na 2008 rok.

3. Sprawy różne wolne wnioski.

Porządek przyjęty został jednogłośnie.
Ad 1”b”

Podinspektor Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji A. Stadnik – omówił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania „Studium ochrony przed powodzią zlewni rzeki Nysa Kłodzka poniżej wodowskazu Bardo”.

Dodatkowych wyjaśnień udzielił również w tym temacie obecny na posiedzeniu Komisji Naczelnik Wydziału M. Ruda.
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaopiniowania „Studium ochrony przed powodzią zlewni rzeki Nysa Kłodzka poniżej wodowskazu Bardo”.

 projekt uchwały 

Ad 1”a”

Naczelnik Wydziału Architektury Urbanistyki i Geodezji  M. Ruda omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w zakresie obejmującym część miasta Nysy w rejonie ulicy Piłsudskiego i Podolskiej, uchwalonego przez Rade Miejską w Nysie uchwałą nr L/826/06 z dnia 26 kwietnia 2006r.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 3 głosach  wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w zakresie obejmującym część miasta Nysy w rejonie ulicy Piłsudskiego i Podolskiej, uchwalonego przez Rade Miejską w Nysie uchwałą nr L/826/06 z dnia 26 kwietnia 2006r.

Ad 1”d”

Naczelnik Wydziału Architektury Urbanistyki i Geodezji  M. Ruda omówił projekt uchwały w sprawie zbycia prawa własności nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym ( dotyczy działki 22/13 na rzecz SM w Nysie)

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokółu.
Ad 1”e”

Naczelnik Wydziału Architektury Urbanistyki i Geodezji  M. Ruda omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa ( dotyczy działki nr 40/22 położona w Nysie Obręb Górna Wieś) .
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokółu.
Radny D. Grabowiecki – wnosi o przeniesienie projektów uchwał w sprawach :

· zbycia prawa własności nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym ( dot.dz.22/13 na rzecz SM w Nysie)

· sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa ( dz. nr 40/22 położona w Nysie Obręb Górna Wieś) 

na kolejne posiedzenie Komisji celem uzyskania bliższych informacji w przedmiotowej sprawie.

Wniosek został przyjęty przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się 

Ad 1”c” 

Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L.Barcik omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokółu.
Radny P.Smoter  - wnioskuje , aby w paragrafie 1 ust 2 po słowach : Nyskiego Ośrodka Rekreacji w Skorochowie dopisać „ z wyłączeniem plaży „

Wniosek przy 2 głosach „za” , 3 głosach przeciw , 4 głosach wstrzymujących się nie został przyjęty przez Komisję.
Komisja przy 2 głosach ”za” , 4 głosach  przeciw , 3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała negatywnie projekt uchwały w sprawie  ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Ad 3

Radny R. Miller – wniósł o zapoznanie się z pismem skierowanym do Urzędu Miejskiego przez Jadwigę i Czesława Bernady i Zdzisława Bełtowskiego w sprawie niewłaściwego wykonania drogi przy ul. Miłosza.  Kserokopia pisma stanowi załącznik do protokółu. 

Komisja wysłuchała wnioskodawców w przedmiotowej sprawie i przenosi ten temat do szczegółowego wyjaśnienia na kolejne posiedzenie komisji z udziałem naczelnika Wydziału.  

Radny J. Kanonowicz - wnioskuje  o każdorazowe przedstawianie koncepcji rozwiązań projektowanych zamierzonych inwestycji do zaopiniowania przez komisję.  

Wniosek radnego przyjęty został przy 8 głosach  „za” i 1 głosie wstrzymującym się. 

Radna D. Pasieka – wnioskuje o przeprowadzenie akcji promującej utrzymanie czystości w Gminie przez właścicieli psów.

Treść wniosku stanowi załącznik do protokółu.

Radny J. Litwin – wnioskuje o zorganizowanie wspólnie z Komisją  Rozwoju Gospodarczego i Finansów wyjazdu do przykładowego istniejącego Centrum Gospodarki Odpadami.   

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Ad 2. 

Przewodniczący Komisji K.Wawryczuk przedstawił proponowany plan pracy komisji na 2008 rok , zwrócił się z prośbą do członków komisji o jego przeanalizowanie i wniesienie ewentualnie swoich propozycji.
Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,28 zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała:
J.Chałas
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