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Protokół nr 81 /09

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 14 grudnia 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz projektant T.Pawlik, pracownik Wydziału Architektury i Urbanistyki R.Jabłoński,   
mieszkańcy ulicy Słowiańskiej, naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek, zastępca burmistrza R.Walawender, naczelnik wydziału Geodezji 
i Gospodarki Gruntami A.Rosa.
 Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9  członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Lista obecności radnych i gości stanowi załącznik do protokółu.

Do zaproponowanego porządku radny Tokarz wniósł , aby omówić sprawę wykupu mieszkań przy ul. Słowiańskiej 

Wniosek radnego przyjęty został przy 4 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się.

Wobec czego porządek przedstawiał się następująco:
1.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Rynku i terenów przyległych do ulicy Karola Miarki w Nysie.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonania zadań własnych Gminy (dot. dz. nr 24/8 poł. W Białej Nyskiej, dz. nr 145/58 poł. w Głębinowie).
3.Omówinie sprawy dotyczącej wykupu mieszkań przez mieszkańców przy ulicy Słowiańskiej.

4. Zapoznanie się z wykazem osób i rodzin ubiegających się o najem lokali mieszkalnych z zasobów komunalnych Gminy Nysa.

5. Rozpatrzenie protestu Pana A. Krawczyk i M. Krzympiec dot. przebudowy skrzyżowania na ul. Witkiewicza.

6. Omówienie zadań komisji na 2010 rok.

7. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w Prot.76/09 dot. zakupu kopiarki przez OPS.

8. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad 1. 

Obecny na posiedzeniu komisji Projektant planu inż. Pan T.Pawlik – omówił szczegółowo zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Rynku i terenów przyległych do ulicy Karola Miarki w Nysie.

Jest to uzupełnienie do planu, który jest.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przeniesienie niniejszego projektu uchwały do omówienia na kolejnym posiedzeniu.Za wnioskiem przewodniczącego głosowało 4 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu.
Wobec powyższego głosowania projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Rynku i terenów przyległych do ulicy Karola Miarki w Nysie przeniesiono do zaopiniowania na kolejnym posiedzeniu komisji.
Ad 2. 

Projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonania zadań własnych Gminy (dot. dz. nr 24/8 poł. W Białej Nyskiej, dz. nr 145/58 poł. W Głębinowie) omówił obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek.
Projekt uchwały w załączeniu do protokółu.
Komisja jednogłośnie wniosła, aby do paragrafu  2 projektu uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonania zadań własnych Gminy (dot. dz. nr 24/8 położonej w Białej Nyskiej, dz. nr 145/58 położonej  w Głębinowie) dopisać ” w oparciu o wycenę sporządzonego przez rzeczoznawcę”. 

Komisja przy 7 głosach „za” i 1głosie wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonania zadań własnych Gminy (dot. dz. nr 24/8 poł. W Białej Nyskiej, dz. nr 145/58 poł. W Głębinowie) wraz z wniesioną poprawką.
Ad 3.

Komisja wysłuchała mieszkańców ul. Słowiańskiej 21 i 23 ,którzy zwrócili się o umożliwienie im wykupu mieszkań za 7,5 % wartości tych lokali.
Propozycję wykupu mieszkań jaką otrzymali od Nyskiego Zarządu Nieruchomości według mieszkańców jest nie do przyjęcia.
Mieszkanka ul. Słowiańskiej Pani Salska powiedział między innymi, że sprawa jest złożona u radcy prawnego , który będzie mieszkańców 
w poruszanej przez nich sprawie reprezentował. Powiedziała, że miasto oddając aportem do spółki tą nieruchomość zrobiła to z pominięciem prawa. Zdaniem jej  o każdym zbyciu aportem nieruchomości gmina musi powiadomić lokatorów o prawie pierwokupu to gwarantuje ustawa 

o gospodarowaniu nieruchomościami.
Zastępca Burmistrza R. Walawender- wyjaśnił, że gmina przekazała nieruchomość spółce Nyski Zarząd Nieruchomości  aportem , była sporządzona wycena. W akcie notarialnym przeniesienia własności NZN podana jest wartość przekazanego majątku jest to 5.459.724zł. Z taką wartością na majątek spółki wszedł ten obiekt jako środek trwały. Potem poniesione zostały nakłady , czyli adaptacja V pietra, którego wartość wyceniona przez biegłego to około 500 tysięcy złotych , poniesiono również nakłady na wymianę stolarki okiennej.
Wartość obiektu to 6 mln jako składnika majątkowego będącego 
w posiadaniu spółki. Teraz oczekiwanie, że Pani burmistrz jako Walne Zgromadzenie wyrazi zgodę na sprzedaż tego majątku po cenach takich, które będą poniżej to byłaby świadoma zgoda na straty w spółce. 
Burmistrz powiedział, że gmina ma mieszkania pod zasiedlenie z ruchu ludności. Ten zasób powinniśmy mieć, chronić go żeby mieć możliwość 
w trudnych sytuacjach, jak eksmisje, wyroki i trudne sytuacje rodzinne. 

Komisja po wysłuchaniu mieszkańców ulicy Słowiańskiej w sprawie dotyczącej wykupu mieszkań przez mieszkańców oczekuje propozycji rozwiązania tego problemu przez burmistrza.

Ad 4. 

Wykaz osób i rodzin ubiegających się o najem lokali mieszkalnych 
z zasobów komunalnych Gminy Nysa omawiany będzie  na kolejnym posiedzeniu komisji.
Ad 5 
Komisja zapoznała się z protestem Pana A. Krawczyk i M. Krzympiec dot. przebudowy skrzyżowania na ul. Witkiewicza.

Szczegółowej informacji w przedmiotowej sprawie udzielił obecny na komisji naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek.

Komisja oczekuje odpowiedzi burmistrza udzielonej zainteresowanym mieszkańcom.
Ad 6
Pasieka wnosi o przedstawienie informacji o stanie zaawansowania dokumentacji projektowej .
Ad 5
Omówienie zadań komisji na 2010 rok. - przeniesiono do omówienia na kolejnym posiedzeniu komisji.
Ad 6

Radny Dariusz Grabowiecki i radna Danuta Pasieka  wnioskują

o przedstawienie informacji o stanie zaawansowania dokumentacji projektowej .

Wniosek radnych komisja przegłosowała i przyjęła jednogłośnie.
Komisja jednogłośnie wnioskuje o przedstawienie informacji o stanie zaawansowania dokumentacji projektowej zadania pn. ścieżki  rowerowe etap I , założeniami do projektu, uwagami przez Powiatową Komisję ds. bezpieczeństwa oraz koncepcją rozwiązań punktów newralgicznych np. przejazdy przez ulice, przejścia dla pieszych w całym projektowanym ciągu rowerowym. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek zawarty w Prot.76/09 dot. zakupu kopiarki przez OPS.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący zamknął posiedzenie 
o godzinie 15, 00 
Protokółowała:
J.Chałas

Przewodniczący 
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

    Kazimierz Wawryczuk 
