Protokół nr 23/07

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej      

w dniu 6 grudnia 2007r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13,30. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń, naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek, zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk                  i mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący Komisji Jan Satora  stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  9 członków   Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Nysa na 2008 rok.

2. Omówienie planu pracy komisji na 2008 rok.

3. Podsumowanie pracy komisji w 2007 roku.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Porządek posiedzenia jak wyżej przyjęto jednogłośnie .

Ad.1 

Przy omawianiu projektu budżetu na 2008r. w posiedzeniu uczestniczył Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Ryszard Tasarek oraz Z-ca Burmistrza Aleksander Juszczyk, który udzielał odpowiedzi na zapytania dot. zadania „Infrastruktura parkingowa i drogowa Jeziora Nyskiego w powiązaniu z droga krajową nr 46” – rozdział 60016  paragraf 6050 . 

Z-ca Burmistrza A. Juszczyk poinformował m.in., iż budowa parkingu ma służyć obsłudze parkingowej  Jeziora Nyskiego, jak też ma pełnić funkcję parkingu tranzytowego, ponadto rolą planowanego parkingu będzie obsługa mającego powstać osiedla. Na infrastrukturze tego pokroju nie należy oszczędzać środków,      a kalkulacja wartościowa jest kalkulacją szacunkową, sporządzoną zgodnie                 z obowiązującymi wskaźnikami kosztorysowymi. Inwestycja  będzie wizytówką miasta  Nysy.

Cała  infrastruktura dodatkowa  pełni funkcję  towarzyszącą planowanej inwestycji. 

Radny Maciej Janusz – proponowana wysokość  kwoty na realizację tego zadania przeraża. Wcześniejsza realizacja inwestycji przed budowaniem obwodnicy jest nie  zasadna. Robimy to wszystko „od tyłu”. Gdy będzie to inwestycja chybiona to co wtedy ?
Radny Wiesław Tokarz – taka inwestycja powinna powstać po wybudowaniu obwodnicy.

Radna Wanda Dłuszyńska–Janik - po co w planach  taki wielki parking, który będzie tylko wykorzystany sezonowo i to jeszcze przy sprzyjającej pogodzie,  na ile miejsc parkingowych jest przewidziany parking? 

 Naczelnik Wydziału IR R.Tasarek  odpowiedział, że na  320 samochodów osobowych,  7 stanowisk dla samochodów dla  kierowców niepełnosprawnych, 10  tirów, 5 autobusów. Będzie to parking powiązany z obsługą powstającej obwodnicy. 

Radny Dariusz Grabowiecki – czy Gmina musi wykonywać wszystko w tej planowanej inwestycji tj. np. usługi gastronomiczne, nie było prowadzonych konsultacji  w tym temacie. Środki na Gościniec Skorochowski zostały zwiększone – może taką inwestycje zrealizować w Głębinowie , może w innym sołectwie, dlaczego np. w Skorochowie.

Odpowiedział Z-ca Burmistrza Nysy A. Juszczyk -jest to uwzględnione w realizacji składanych projektów.

Radny Julian Wojdyło – planowana liczba miejsc na postój samochodów typu tir będzie nie wystarczająca, gdyż  już obecnie jest większa liczba stojących tirów. 

Radna Wanda Dłuszyńska–Janik – wnioskuje o wprowadzenie do projektu budżetu na 2008  rok  zadania dotyczącego zmiany istniejącej nawierzchni boiska, ogrodzenia i budowy minitrybun przy Szkole Podstawowej Nr 5 w Nysie ze środków planowanych na realizację zadania „Infrastruktura parkingowa i drogowa Jeziora Nyskiego w powiązaniu z droga krajową nr 46” – rozdział 60016  paragraf 6050 .

Komisja przyjęła wniosek jednogłośnie.

Radny Julian Wojdyło – wnioskuje o ustawienie dwóch  boksów dla zawodników, wykonanie oświetlenia i  ławek na boisku sportowym w Wierzbięcicach  - źródło finansowania pochodzić ma ze  zwiększenia dochodów z tytułu podniesienia  wysokości stawki podatku rolnego.
Komisja przyjęła wniosek jednogłośnie.

Radny Maciej Janusz  - wczorajszy wniosek  pkt  7 a (zakup urządzeń sportowych)

wnioskuje, aby w dziale Kultura Fizyczna i Sport  po liczbie porządkowej 7 dodać pkt 7a o treści „zakup urządzeń sportowych na boisko w parku przy ul. Rodziewiczówny w Nysie z  kwotą 20 tys. zł, z środków planowanych na realizację zadania „Infrastruktura parkingowa i drogowa Jeziora Nyskiego w powiązaniu          z drogą krajową nr 46” – rozdział 60016  paragraf 6050 .

Komisja przyjęła wniosek jednogłośnie.

Radny Ryszard Wajdzik – wnioskuje o wydzielenie kwoty 30  tys. zł (15 tyś. zł  przeznaczyć na zakup gruntu o powierzchni 1,18 ha od Pana Andrzeja Chwastyka mieszkańca wsi KĘPNICA i 15 tyś. zł na wykonanie prac ziemnych) celem doprowadzenia boiska w Kępnicy do prawidłowych wymiarów z środków 
planowanych na realizację zadania „Infrastruktura parkingowa i drogowa Jeziora Nyskiego w powiązaniu z drogą krajową nr 46” – rozdział 60016  paragraf 6050 .

Komisja przyjęła wniosek jednogłośnie.

Radny  Wiesław  Tokarz  – wnioskuje o opracowanie  koncepcji budowy kompleksu sportowego przy ulicy Brodzińskiego w Nysie wraz dokumentacją projektową. Środki w kwocie 70 tys. zł  na ten cel  przeznaczyć z  środków planowanych na realizację zadania „Infrastruktura parkingowa i drogowa Jeziora Nyskiego                 w powiązaniu z drogą krajową nr 46” – rozdział 60016  paragraf 6050.

Komisja przyjęła wniosek jednogłośnie. 

Komisja  pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy Nysa na 2008 rok w zakresie kultury i kultury fizycznej z uwzględnieniem  proponowanych   wyżej  wniosków. 

Ad 2. 

Komisja omówiła plan pracy komisji na 2008 rok.

Plan pracy na 2008 przyjęty został przez komisję jednogłośnie .
Ad 3. 

Podsumowanie pracy komisji w 2007 roku nastąpi na kolejnym posiedzeniu komisji.

Następne posiedzenie odbędzie się w dniu 13 grudnia br. 

Ad.4

Wolnych wniosków nie było.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 15.00 zamknął posiedzenia.

Protokołowała:
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