Protokół nr 48/04

Komisji Rewizyjnej

w dniu 4 listopada 2004 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca skarbnika J.Zagórska – Kwaśniak, audytor Wewnętrzny M.Lisoń, inspektor Wydziału Inwestycji i Drogownictwa G.Konik.

Przewodniczący komisji Janusz Smagoń stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 4 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Kontrola wydatków rezerwy celowej (dział 75818).

2. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Komisja zapoznała się z przygotowaną informacją na temat wysokości i wykorzystania rezerwy celowej. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu. 

Dodatkowo komisja zapoznała się  z dokumentami potwierdzającymi wydatkowane kwoty (faktury, umowy, kalkulacje kosztów). Wnosząc uwagi komisja uznała, że do przedstawionych dokumentów winny być dołączone protokoły odbioru wykonanych prac.

W związku z powyższym komisja jednogłośnie prosi o wyjaśnienie czy powyższa uwaga jest słuszna - czy dokumentację należy uzupełnić czy pozostawić w stanie obecnym.

Ad.2

Komisja jednogłośnie prosi o rozważenie możliwości przez Prezesa MZK przekazania radom sołeckim przystanków autobusowych znajdujących się we wsiach.

Komisja wnosi, aby przy kontroli prawidłowości rozliczeń wozokilometrów przekazywanych przez MZK, celem naliczenia wysokości rat przyznanej dotacji (protokół nr 43/04 z dnia 7.09.2004r.) - zwrócić uwagę na rozliczenia z gminami ościennymi dla których MZK wykonuje przewozy.

Komisja na następne posiedzenie prosi o przygotowanie informacji na temat sprzedaży mienia powojskowego.

Wobec zrealizowania porządku  przewodniczący komisji o godzinie 13.25 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E. Konstanty

           Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

                           Janusz Smagoń
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