Protokół nr 28/04

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 15 czerwca 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Sekretarz Miasta M.Chmielowiec, naczelnik Wydziału Administracyjno – Organizacyjnego Z.Puczkowska – Kajling, mieszkaniec Nysy Zdzisław P., Roman N. Koordynator Sportu Szkolnego,  Zygmunt Z. z Nyskiego Szkolnego Związku Sportowego.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Informacja na temat realizacji zadań inwestycyjnych w roku bieżącym (sport i kultura).

2. Omówienie stanu przygotowania do sezonu turystycznego Kąpieliska Miejskiego.

3. Ocena funkcjonowania Krytej Pływalni w Nysie.

4. Omówienie i zaopiniowanie programu „Lato w Gminie Nysa”.

5. Sprawy różne, wolne wnioski:

a) zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji w sprawie wykorzystania sali sportowej przy ul. Głuchołaskiej,

b) rozpatrzenie pisma Nyskiego Szkolnego Związku Sportowego o dosprzętowienie szkół w sprzęt sportowy,

c) wyrażenie opinii w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Burmistrzem Nysy a Zarządem Powiatu dot. powierzenia zadań powiatowej biblioteki publicznej Gminie Nysa – zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy gminą Nysa a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez gminę Nysa wykonywania niektórych zadań powiatowej biblioteki publicznej,

d) zapoznanie się z pismem Firmy Gastronomiczno – Handlowej CAPRI  w sprawie podjęcia działań dot. porządku na plaży Jeziora Nyskiego,

e) zapoznanie się z pismem Burmistrza Nysy w sprawie reprezentowania jego osoby na posiedzeniach komisji.

Ad.1

Komisja zapoznała się z informacją na temat realizacji zadań inwestycyjnych w roku bieżącym z zakresu sportu i kultury. Materiał w załączeniu do protokołu.

Ad.5c

Sekretarza Miasta M.Chmielowiec wyjaśniła kwestię związaną z zawarciem porozumienia pomiędzy Burmistrzem Nysy a Zarządem Powiatu dot. powierzenia zadań powiatowej biblioteki publicznej Gminie Nysa. 

Poinformowała, że biblioteka powiatowa może powstać tylko na terenie Nysy.

Naczelnik Wydziału AO Z.Puczkowska – Kajling dodała, iż jest to zadanie własne powiatu. 

Komisja uważa, że kwota 16.100 zł jest za niska w stosunku do kosztów realizacji prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej.

Ad.4

Program „Lato w Gminie Nysa” omówiła naczelnik Wydziału AO Z.Puczkowska – Kajling. Szczegółowy materiał w temacie w załączeniu do niniejszego protokołu.

Członkowie komisji będą uczestniczyli w organizowanych podczas lata imprezach, po ich zakończeniu dokonają oceny i przekażą informacje pozostałym członkom komisji.

W posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie program „Lato w Gminie Nysa 2004 rok”.

Ad.5b

Komisja zapoznała się z pismem Nyskiego Szkolnego Związku Sportowego o dosprzętowienie szkół w sprzęt sportowy. Dodatkowych informacji o działalności Związku w roku szkolnym 2003/2004 udzielił prezes Roman N. Złożył również pisemną informację w tym zakresie, stanowiącą załącznik do protokołu.

Komisja zwraca się do Burmistrza Nysy o pozytywne rozpatrzenie - w miarę posiadanych środków finansowych - pisma Nyskiego Szkolnego Związku Sportowego o dosprzętowienie szkół w sprzęt sportowy.

Pan Z.Zalewski poruszył problem złej nawierzchni na bieżni stadionu Stali przy ul. Kraszewskiego w Nysie, jak również potrzebę odbudowy skoczni i wykonania zabezpieczenia wokół zeskoku do skoków wzwyż. Poprosił komisję o zajęcie się sprawą po złożeniu stosownych dokumentów.

Radny Jan Satora jako przedstawiciel środowiska sportowego złożył wniosek o rozpoczęcie remontu bieżni, wymianę pisku na skoczni do skoku w dal oraz budowę zadaszenia wokół zeskoku do skoku wzwyż.

Komisja przyjęła jednogłośnie wniosek radnego.

Radny Jan Satora wnosi o rozpoznanie możliwości pozyskania środków z Unii Europejskiej na budowę stadionu tartanowgo w Nysie.

Komisja wniosek poparła 9 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się”.

Ad5d

Komisja zapoznała się z pismem Firmy Gastronomiczno – Handlowej CAPRI  w sprawie podjęcia działań dot. porządku na plaży Jeziora Nyskiego. Pismo w załączeniu.

Ad.5a

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji w sprawie wykorzystania sali sportowej przy ul. Głuchołaskiej (w załączeniu).

Ad.2

Przewodniczący komisji zapoznał komisję z informacją na temat stanu przygotowania do sezonu turystycznego Kąpieliska Miejskiego. Informacja w załączeniu.

Ad.3

Po zapoznaniu się z informacją dotyczącą funkcjonowania Krytej Pływalni w Nysie komisja oceniła pozytywnie jednogłośnie.

Ad.5e

Komisja zapoznała się z pismem Burmistrza Nysy w sprawie reprezentowania jego osoby na posiedzeniach komisji (w załączeniu do protokołu).

Komisja jednogłośnie zwraca się do Burmistrza Nysy o udzielenie pomocy finansowej klubom sportowym Polonia Nysa i Goświnowice, realizujące programy wymiany młodzieży.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie  12.23 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

  Przewodniczący Komisji

Kultury i Kultury Fizycznej

 Maciej Janusz
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