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Protokół 6/07

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 20 lutego 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200.Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Prezes spółki spółki Nyska Energetyka Cieplna Cz. Foks, Prezes spółki MZK Zb.Wróbel, Zastępca Burmistrza R. Walawender, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R. Tasarek, Zastępca Naczelnika Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R. Raczek.  

Obradom komisji przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Pan Z. Piszczyk.

Przewodniczący komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad  przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zapoznanie się z informacją na temat zaopatrzenia mieszkańców gminy Nysa w energie cieplną z ciepłowni centralnej, kotłowni lokalnych.

2. Zapoznanie się z informacją na temat sposobu zaspakajania potrzeb w zakresie zbiorowego transportu lokalnego osób oraz zasad funkcjonowania Miejskiego Zakładu komunikacji w Nysie spółka z o.o.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
a) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 164/2 k. m 8 położonej we wsi Biała Nyska).

b) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 164/3 k. m 8 położonej we wsi Biała Nyska).

c) nieodpłatnego przejęcia prawa własności nieruchomości stanowiących własność Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” spółka z o. o w Nysie,
d) zmiany załącznika Nr 1 do uchwały Nr XXII/394/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 21 kwietnia 2004r,
e) uchylenia uchwały Nr VIII/133/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 17.04.2003r. w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w drodze przetargu,
f) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot. wolnego lokalu mieszkalnego przy ul. Matejki 1/5 w Nysie),

g) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych,
h) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Nysa w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej uchwalonego uchwałą nr XXVII/461/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 sierpnia 2004r.
4. Zaopiniowanie wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmiana budżetu Gminy Nysa na 2007 rok.
5. Zapoznanie się z informacją w zakresie zaspakajania potrzeb mieszkaniowych 

6. Rozpatrzenie pisma Pana St. Kalwara dotyczącego nieprawidłowego wykonania chodnika przylegającego do jego posesji przy ul. Niezapominajek.

7. Zapoznanie się z pismem Ludowego Zespołu Sportowego Konradowa w sprawie wyznaczenia boiska sportowego i ujęcie do planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowa.

8.  Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 23.01.2007r w sprawie likwidacji przystanku przy ul. Szopena w Nysie.

9. Opracowanie regulaminu na najpiękniej utrzymany obiekt w gminie.

10. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Informację na temat zaopatrzenia mieszkańców gminy Nysa w energie cieplną z ciepłowni centralnej, kotłowni lokalnych przedstawił obecny na posiedzeniu komisji Prezes spółki Nyska Energetyka Cieplna Cz.Foks.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zapoznała się z informacją na temat zaopatrzenia mieszkańców gminy Nysa w energie cieplną z ciepłowni centralnej, kotłowni lokalnych.

Ad 2

Informację na temat sposobu zaspakajania potrzeb w zakresie zbiorowego transportu lokalnego osób oraz zasad funkcjonowania Miejskiego Zakładu komunikacji w Nysie spółka z o.o. przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes spółki MZK Zb. Wróbel.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik  do protokółu.

Komisja zapoznała się z informacją na temat sposobu zaspakajania potrzeb w zakresie zbiorowego transportu lokalnego osób oraz zasad funkcjonowania Miejskiego Zakładu komunikacji w Nysie spółka z o.o.

Ad 3”a”

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 164/2 k. m 8 położonej we wsi Biała Nyska) omówiła obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału GN A.Dembiecka.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy głosach 6 „za”( jednogłośnie ) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 164/2 k. m 8 położonej we wsi Biała Nyska).  
Ad 3”b”

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 164/3 k. m 8 położonej we wsi Biała Nyska)

omówiła obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału GN A.Dembiecka.

Komisja pozytywnie przy głosach 6 „za”( jednogłośnie ) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 164/3 k. m 8 położonej we wsi Biała Nyska).
Projekt uchwały  stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3”c”

Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia prawa własności nieruchomości stanowiących własność Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” spółka z o. o w Nysie,
omówił szczegółowo obecny na posiedzeniu Zastępca Burmistrza R.Walawender.

Projekt uchwały  stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 7  głosach „za” ( jednogłośnie ) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia prawa własności nieruchomości stanowiących własność Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” spółka z o. o w Nysie.
Ad 3”d”

Naczelnik Wydziału omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika Nr 1 do uchwały Nr XXII/394/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 21 kwietnia 2004r,
Dodatkowych wyjaśnień udzielił również Zastępca Burmistrza R.Walawender 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy  7  głosach „za” ( jednogłośnie ) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika Nr 1 do uchwały Nr XXII/394/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 21 kwietnia 2004r,

Ad 3”e”

uchylenia uchwały Nr VIII/133/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 17.04.2003r. w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w drodze przetargu.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy  7  głosach „za” ( jednogłośnie ) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr VIII/133/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 17.04.2003r. w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w drodze przetargu.
Ad 3 „f”

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot. wolnego lokalu mieszkalnego przy ul. Matejki 1/5 w Nysie), szczegółowo omówiła Naczelnik Wydziału GN A.Dembiecja.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy  7  głosach „za” ( jednogłośnie ) zaopiniowała projekt uchwały
w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot. wolnego lokalu mieszkalnego przy ul. Matejki 1/5 w Nysie),

Ad 3”g”

Zastępca Burmistrza R.Walawender – omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych.

Projekt uchwały  stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy  7  głosach „za” ( jednogłośnie ) zaopiniowała projekt uchwaływ sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych.
Ad 3”h”

Zastępca burmistrza R.Walawender – omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Nysa w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej uchwalonego uchwałą nr XXVII/461/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 sierpnia 2004r.
Projekt uchwały  stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy  7  głosach „za” ( jednogłośnie ) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Nysa w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej uchwalonego uchwałą nr XXVII/461/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 sierpnia 2004r.
Ad 5

Naczelnik Wydziału GN A.Dembiecka przedstawiła informację w zakresie zaspakajania potrzeb mieszkaniowych.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu. 

Komisja zapoznała się z informację w zakresie zaspakajania potrzeb mieszkaniowych i przyjęła ja jednogłośnie.

Ad 9

Radna D.Pasieka  zapoznała komisję z proponowanym regulaminem  na najpiękniej utrzymany obiekt w gminie.

Proponowany regulamin i projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przekazuje do Pani Burmistrz wstępnie opracowany przez komisję projekt  regulaminu na najpiękniej  utrzymany obiekt celem szczegółowej analizy pod kątem możliwości  jego realizacji.

Powyższe przyjęto przy 4 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się..

Na wniosek Zastępcy Burmistrza R. Walawendera przy 5 głosach „za” i 1 głosie przeciwnym  wprowadzono do dzisiejszego porządku posiedzenia omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych w Głębinowie.

Obecny na posiedzeniu Komisji Główny Projektant planu pan A. Tomiczek – omówił szczegółowo zmiany do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych w Głębinowie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy  7  głosach „za” ( jednogłośnie) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych w Głębinowie. 

Ad 4

Zastępca burmistrza R.Walawender omówił wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmiana budżetu Gminy Nysa na 2007 rok.

Wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmiana budżetu Gminy Nysa na 2007 rok stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy  7  głosach „za” ( jednogłośnie ) zaopiniowała wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmiana budżetu Gminy Nysa na 2007 rok. 
Ad 6

Komisja zapoznała się z pismem  Pana St. Kalwara dotyczącego nieprawidłowego wykonania chodnika przylegającego do jego posesji przy ul. Niezapominajek.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Wyjaśnień w tym zakresie udzielił naczelnik wydziału ID R.Tasarek, który poinformował, że pan Kalwara otrzymał odpowiedź na podnoszone przez niego kwestie.

Komisja przekazuje pismo do Wydziału ID  i wnosi o zapoznanie komisji z odpowiedzią na pismo Pana St.Kalwara.

Ad 7
Komisja zapoznała się z pismem Ludowego Zespołu Sportowego Konradowa w sprawie wyznaczenia boiska sportowego i ujęcie do planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowa i wnosi przy 5 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się , aby na przyszłe posiedzenie komisji merytoryczny wydział przedłożył opinię w przedmiotowej sprawie.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 8

Komisja zapoznała  się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 23.01.2007r w sprawie likwidacji przystanku przy ul. Szopena w Nysie.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.
Komisja podtrzymuje przy 5 głosach  „za” i 2 głosach  wstrzymujących się wniosek i z uwagi na bezpośrednie zagrożenie bezpieczeństwa pasażerów korzystających z tego przystanku wnosi o przesunięcie przystanku w kierunku  ul. Św. Piotra.

Ad 10

Sprawy różne, wolne wnioski.

Nie zgłaszano

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 15,15  zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:
J.Chałas
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