Protokół Nr 59/09

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 25 marca 2009r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń, Prezes Nyskiego Zarządu Nieruchomości R.Turkiewicz, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Główna Księgowa Gminnego Zarządu Oświaty A.Jamrozik oraz Inspektor Wydziału Architektury i Urbanistyki G.Lampa.
Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Informacja o działalności spółki gminnej - Nyski Zarząd Nieruchomości             w 2008r.  -  zaopiniowanie,
2. Informacja o działalności Gminnego Zarządu Oświaty w roku 2008 – zaopiniowanie,
3. Informacja o zgłoszonych w 2008 roku żądaniach wypłaty odszkodowania, wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości – spowodowanych uchwaleniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009 rok,
5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Prezes Nyskiego Zarządu Nieruchomości R.Turkiewicz omówił działalność spółki w ubiegłym roku. Powiedział, że                w poprzednim roku zatrudnienie uległo zmniejszeniu o jedną osobę i obecnie wynosi 31 osób. Wynagrodzenie za rok 2008 zwiększyło się średnio                       o 175,34zł i na koniec roku wyniosło 2 176zł. Na bieżący rok, jak do tej pory, nie było żadnych przymiarek do ewentualnych podwyżek. Fundusz płac spółki wyniósł 1 000 065zł i w roku 2008 wzrósł o 30 000zł. W skład mienia wchodzi 1066 mieszkań. Z tego Gmina posiada 70 budynków samodzielnych, które są 100% własnością komunalną i 234 budynki, których Gmina jest współwłaścicielem. Spółka posiada także własne zasoby. W ich skład wchodzi całe osiedle Zwycięstwa i dodatkowo, od maja 2008, Gmina dokonała przeniesienia własności nieruchomości budynku mieszkalno-użytkowego Słowiańska 21-23. Spółce zostało przekazanych 40 mieszkań. Budynek ten został przekazany w celu zaadoptowania 5 piętra. Spółka posiada jeszcze 6 mieszkań, które to mieszkania wynajmowane są dla nauczycieli Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie. Spółka                     w ramach podstawowej działalności administrowania wykonuje także tzw. drobne remonty. W ramach tych remontów spółka od lat wykonuj                         i przeznacza najwięcej środków na remonty, przebudowy i naprawy pieców kaflowych. W sumie w 2008 roku na drobne remonty wydano kwotę 266 288zł. Inne remonty wykonuje Gmina poprzez Wydział Inwestycji                     i Remontów. Powiedział także, że spółka na rok 2008 osiągnęła wynik finansowy dodatni w wysokości 61 044,54zł. Spółka na dzień 31.12.2008r. nie posiadała przeterminowanych zobowiązań i terminowo realizowała wszystkie zobowiązania. Najważniejszy wpływ na taki wynik finansowy miała sprzedaż nieruchomości przy ul. Szopena, gdzie spółka uzyskała z tego tytułu dochód 394 000zł. Koszty, które najbardziej wpływają na wynik finansowy spółki, to koszt amortyzacji, jak również koszt pokrywania przez spółkę różnic z mediów. Zaległości na lokale komunalne i użytkowe w całości wynoszą 2 677 000zł. W porównaniu z innymi miastami, ściągalność zaległości jest bardzo wysoka. Wyjaśnił także, że spółka z własnych zasobów pokrywa koszty sprzątania klatek schodowych. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała działalność Nyskiego Zarządu Nieruchomości w 2008r.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.2

Obecni na posiedzeniu komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów oraz Główna księgowa A.Jamrozik omówili działalność Gminnego Zarządu Oświaty w roku 2008. 
Radny A.Wieczorek opuścił salę obrad.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała działalność Gminnego Zarządu Oświaty w roku 2008.
Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.3

Obecna na posiedzeniu komisji Inspektor Wydziału Urbanistyki                             i Architektury omówiła informację nt. zgłoszonych w 2008 roku żądaniach wypłaty odszkodowania, wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz                  o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości – spowodowanych uchwaleniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Komisja zapoznała się z informacją nt. zgłoszonych w 2008 roku żądaniach wypłaty odszkodowania, wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości – spowodowanych uchwaleniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.4

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił proponowane zmiany w budżecie Gminy Nysa na 2009 rok. Wyjaśnił poszczególne zwiększenia i przeniesienie budżetowe pomiędzy działami                 i rozdziałami. Wyjaśnił, że w międzyczasie pojawiły się dwie dotacje z Urzędu Wojewódzkiego, co nie zostało zawarte w materiale przedłożonym radnym. Poinformował, że jedna dotacja wyniosła 1 500zł, a druga na  30 000zł na opiekę społeczną. Są to dotacje celowe. Jedna dotacja pochodzi z budżetu państwa na realizację zadań własnych Ośrodka Pomocy Społecznej. Druga  będzie realizowana w Wydziale Opieki Społecznej i jest to dotacja, która będzie przekazana dla Środowiskowego Domu Samopomocy. Wyjaśnił, że te dotacje zostaną ujęte w materiale, który będzie przedkładany na sesję Rady. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                     w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009 rok. 

Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.5

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji o 13.55 zamknęła posiedzenie.

Protokołowa:

E.Pawęska
Przewodnicząca Komisji
Rozwoju Gospodarczego i Finansów
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