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Protokół nr 70/09
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 21 sierpnia 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz skarbnik Miasta M.Lisoń, naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa, podinspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska  A.Ciołko, podinspektor Biura Ochrony Informacji Niejawnych i Zarządzania Kryzysowego D.Gala
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Z proponowanego porządku posiedzenia zdjęto i przełożono na kolejne posiedzenie komisji  tematy:

1. Analiza stanu realizacji zadań inwestycyjnych w pierwszym półroczu 2009 r.

2. Rozpatrzenie pisma mieszkańców ulicy Chełmońskiego 45e,45f,47,47b,47c oraz Witkiewicza 2a i 6a w sprawie pokrycia ulicy asfaltem lub kostka brukową oraz jej oświetlenie.

3. Rozpatrzenie pisma mieszkańców ulicy Chełmońskiego w sprawie wybudowania przedłużenia chodnika przy tej ulicy.

4. Rozpatrzenie pisma mieszkańców budynku nr 4 przy ulicy T. Kościuszki 

w sprawie wykonania poziomej instalacji przeciwwilgociowej, schodów wewnętrznych, zlikwidowanie pionowych pęknięć na ścianie frontowej i bocznej budynku, remont pokrycia dachowego.

5. Zaopiniowanie pisma Spółdzielni Mieszkaniowo-Lokatorskiej Nysa ul. KEN 

w sprawie wygaszenia prawa wieczystego użytkowania działek przez, które przebiega ulica Gałczyńskiego. 

6. Rozpatrzenie pisma PHU KOMUNALNIK  w sprawie uwzględnienia sugestii, co do górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi 

w zakresie odbierania odpadów komunalnych .

Wobec powyższego porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Podsumowanie działalności za 2008 rok programu odnowa wsi w województwie opolskim w sołectwach gminy Nysa.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1.  zmiany budżetu gminy Nysa na 2009r, 
2. zaciągnięcia przez Gminę Nysa długoterminowego kredytu,
3. zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009 rok w zakresie podziału wolnych środków z 2008 roku,

4. przyznania w 2009 roku wyróżnienia w formie bonusu rocznego dla sołectw 
      z Gminy Nysa uczestniczących w programie „odnowa Wsi w województwie                           

      opolskim”

5. sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa (dot.dz.82/1 i 82/2 położonych w Nysie obręb ewidencyjny Średnia Wieś),
6. nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby prawnej, prawa własności nieruchomości położonej w Radzikowicach (dot. dz. nr 199 k. m 4)
7. sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 151 położonej we wsi Jędrzychów),
8. nieodpłatnego przeniesienia na rzecz Skarbu Państwa- Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa (dot. dz. nr 22/1,22/2 i 22/3 k.m.16)
9. przejęcia od Wojewody Opolskiego zadań z zakresu administracji rządowej,
10. sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu(dot.dz.nr 25/6 położonej w Nysie przy ul.Piłsudskiego);
11. przekazania mienia stanowiącego własność gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. 
12. z o. o w Nysie,

13. sprzedaży nieruchomości gminnych w drodze przetargu (obręb Górna Wieś,                   w rejonie ul. Zwycięstwa
3. Zaopiniowanie pisma Państwa A i W. Szymczyk w sprawie mieszkania komunalnego.
4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad 2. 1

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2009r,wraz z materiałem dodatkowym.

Projekt uchwały i materiał dodatkowy stanowią załącznik do protokółu.
Komisja przy 6 głosach „za”, 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2009r,wraz z materiałem dodatkowym.
Ad 2.2
Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Nysa długoterminowego kredytu.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 6 głosach „za”, 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Nysa długoterminowego kredytu.
Ad 2.3.

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009 rok w zakresie podziału wolnych środków z 2008 roku.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 6 głosach „za”, 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009 rok w zakresie podziału wolnych środków z 2008 roku.
Ad 2. 4

Podinspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska  A.Ciołko – omówiła projekt uchwały w sprawie przyznania w 2009 roku wyróżnienia w formie bonusu rocznego dla sołectw z Gminy Nysa uczestniczących w programie „odnowa Wsi 
w województwie   opolskim”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Radny D. Grabowiecki – wnioskuje, aby w regulaminie przyznawania w 2009 roku wyróżnienia w formie bonusu rocznego dla sołectw z gminy Nysa uczestniczących w programie „Odnowa wsi w województwie opolskim „ w paragrafie 3 ust.  9 punkt  4 zmienić punktację z  0-6 punktów na 0-3
Natomiast w punktach 6 i 7 zwiększyć punktacje z 0-2 na  0-3
Uzasadnienie wniosku: zaproponowana punktacja pozwoli promować sołectwa, które wykażą się zaangażowaniem w pozyskiwaniu środków zewnętrznych.

Komisja powyższy wniosek przyjęła jednogłośnie.
Komisja przy 8 głosach „za” pozytywnie projekt uchwały w sprawie przyznania 
w 2009 roku wyróżnienia w formie bonusu rocznego dla sołectw z Gminy Nysa uczestniczących w programie „odnowa Wsi w województwie                          opolskim” ze zmianami.
Ad 1. 
Podinspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska  A.Ciołko przedstawiła informację z realizacji programu „Odnowa wsi województwie opolskim w gminie 
w 2008 roku. 

Szczegółowy materiał w tym zakresie załączeniu doniniejszego protokółu.

Komisja jednogłośnie przyjęła informację z realizacji programu „Odnowa wsi województwie opolskim w gminie w 2008 roku.
Ad 2.8

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami  A. Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przeniesienia na rzecz Skarbu Państwa- Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na przeniesienie przez Gminę Nysa 
w formie darowizny na rzecz Skarbu Państwa - Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych
 i Autostrad prawa własności nieruchomości drogowych, położonych w Nysie, określonych jako działki  nr 22/1,22/2 i 22/3 k.m.16) w związku z realizacja celu publicznego.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przeniesienia na rzecz Skarbu Państwa- Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa (dot. dz. nr 22/1,22/2 i 22/3 k.m.16)
Ad 2.9 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej niezabudowanej, obejmującej działkę nr 25/6 położonej w Nysie przy ul. Piłsudskiego.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie
sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu(dot.dz.nr 25/6 położonej w Nysie przy ul. Piłsudskiego);
Ad 2. 10

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnych w drodze przetargu.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieograniczonego, prawa własności niezabudowanych nieruchomości gminnych położonych w Nysie w rejonie ul. Zwycięstwa (dz.nr 66/8,67/12 , 62/88, 66/6,67/13,67/8 i 1/13).
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 3 głosach „za” , 1 głosie przeciwnym  , 3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnych w drodze przetargu (obręb Górna Wieś, w rejonie ul. Zwycięstwa)
Ad 2.5 
Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa.

Projekt dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieograniczonego, prawa własności nieruchomości gruntowych, położonych 
w Nysie – obręb ewidencyjny Średnia Wieś dz. 82/1 i 82/2 przeznaczonych  pod obiekty produkcyjne, składów i magazynów.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 8 „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa (dot.dz.82/1 i 82/2 położonych w Nysie obręb ewidencyjny Średnia Wieś).

Ad 2.6 

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby prawnej, prawa własności nieruchomości położonej w Radzikowicach.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie ( w formie darowizny) przez Gminę Nysa od osoby prawnej, prawa własności nieruchomości położonej w Radzikowicach oznaczonej jako działka  nr 199 , przeznaczonej pod zatokę autobusową i usytuowanie wiaty przystankowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 6 „za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby prawnej, prawa własności nieruchomości położonej w Radzikowicach (dot. dz. nr 199 k. m 4)
Ad 2.7

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieograniczonego prawa własności nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej we wsi Jędrzychów oznaczonej jako działka  nr 151.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 151 położonej we wsi Jędrzychów),
Ad 2.9

Podinspektor Biura Ochrony Informacji Niejawnych i Zarządzania Kryzysowego D.Gala – omówiła projekt uchwały w sprawie przejęcia od Wojewody Opolskiego zadań z zakresu administracji rządowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przejęcia od Wojewody Opolskiego zadań z zakresu administracji rządowej.
Ad4.
Przewodniczący Komisji zapoznał członków komisji z pismem Państwa 
A i W. Szymczyk w sprawie mieszkania komunalnego.

Pismo w załączeniu do protokółu.
Komisja jednogłośnie kieruje pismo do rozpatrzenia przez wydział merytoryczny w celu :
1) stwierdzenia zasadności przedstawionych przez państwa Szymczak informacji, że lokal jest zawilgocony i zagrzybiały 

2) zbadania poziomu hałasu występującego w lokalu podczas imprez na żywo zlokalizowanym w klubie studenckim Fabryka.

Po otrzymaniu tych opinii sprawa zostanie ponownie rozpatrzona przez Komisję Urbanistyki.

Komisja wnosi  o przedłożenie tych opinii w trybie pilnym. 

Ad 2.11

Komisja przy głosach 7 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała projekt  uchwały 
w sprawie  przekazania mienia stanowiącego własność gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4. 
Sprawy różne, wolne wnioski.

Radna D. Pasieka – wnosi o pilny remont zdewastowanego ogrodzenia  wzdłuż fosy obok kościoła pw. Piotra i Pawła oraz rozważenia adaptacji tego terenu na parking poprzez przykrycie fosy i wybudowanie dodatkowych miejsc parkingowych obok kościoła.
Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący K. Wawryczuk o godzinie 1445 zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała:

J.Chałas
Przewodniczący

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

Kazimierz Wawryczuk

