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Protokół nr 27/08

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej      

w dniu 7 lutego 2008 r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Muzeum w Nysie Pani

M. Radziewicz, Naczelnik Wydziału IP L. Barcik.  

Lista obecności komisji oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Komisji Jan Satora  stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  9 członków   Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Rozpatrzenie pisma Pani Dyrektor Muzeum w Nysie w sprawie zawnioskowania przez Komisję Kultury o przyznanie tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nyskiej „ dla Pani Eliny Romińskiej, Pana Wacława Romińskiego i Pani Krystyny Wińskiej.
2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej.

3. Analiza skuteczności Gminy Nysa w pozyskiwaniu  środków z UE na inwestycje             w kulturze i kulturze fizycznej.
4. Informacja na temat wyników otwartego konkursu ofert na realizację zadań           z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu oraz ratownictwa i ochrony ludności na rok 2008.

5. Informacja na temat przygotowywanych umów na promocje Gminy Nysa.
6. Rozpatrzenie pisma Pana K. Grzegorzek z dnia 23.01.2008r. kierowanego do przewodniczącego Rady Miejskiej oraz do Przewodniczącego Komisji Kultury.
7.  Ocena systemu szkolenia sportu w gminie Nysa na podstawie współpracy szkół      

     z klubami sportowymi.
8.  Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1
Przewodniczący Komisji zapoznał członków komisji z pismem Pani Dyrektor Muzeum w Nysie w sprawie zawnioskowania przez Komisję Kultury o przyznanie tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nyskiej „ dla Pani Eliny Romińskiej, Pana Wacława Romińskiego i Pani Krystyny Wińskiej.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Na zapytania związane z przedstawionymi kandydaturami o przyznanie tytułu Zasłużony dla Ziemi Nyskiej  informacji udzielała obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Muzeum w Nysie Pani M.Roziewicz.
Komisja po rozpatrzeniu pisma Pani Dyrektor Muzeum w Nysie jednogłośnie wnioskuje o przyznanie tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nyskiej „ dla Pani Eliny Romińskiej, Pana Wacława Romińskiego i Pani Krystyny Wińskiej.
Przewodniczący Komisji – zaproponował, aby komisja kultury była również wnioskodawcą o przyznanie tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nyskiej „ dla Pana Rocha. Po dyskusji komisja nie zdecydowała się na przedłożenie takiego wniosku.
Radny D. Grabowiecki wnioskuje aby sprawę złożenia wniosku w sprawie nadania tytułu o przyznanie tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nyskiej dla pana Rocha przełożyć na kolejne posiedzenie komisji 
Ad 2

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3
Materiał w zakresie analizy skuteczności Gminy Nysa w pozyskiwaniu  środków          z UE na inwestycje  w kulturze i kulturze fizycznej szczegółowo omówiła obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału IP L.Barcik.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zapoznała się z analizą skuteczności Gminy Nysa w pozyskiwaniu  środków z UE na inwestycje  w kulturze i kulturze fizycznej. 
Ad 4

Komisja zapoznała się z informacją na temat wyników otwartego konkursu ofert na realizację zadań z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu oraz ratownictwa i ochrony ludności na rok 2008.
Radny D. Grabowiecki - wnioskuje o podanie informacji czym się zajmuje klub

LKS Goświnowice i jakie ma grupy młodzieżowe.

Komisja wniosek przyjęła przy 8 głosach „za” i 1 głosie przeciwnym.

Ad 5

Komisja zapoznała się z informacją na temat przygotowywanych umów na promocje Gminy Nysa.

Ad 6

Komisja zapoznała się z  pismami  Pana K. Grzegorzek z dnia 23.01.2008r. kierowanych do przewodniczącego Rady Miejskiej oraz do Przewodniczącego Komisji Kultury i kieruje te pisma do Pani Burmistrz celem rozpatrzenia według właściwości. 

Komisja uważa, że poruszane w pismach problemy nie pozostają w kompetencji komisji.

Wniosek przyjęty został jednogłośnie.

Ad 7

Temat : Ocena systemu szkolenia sportu w gminie Nysa na podstawie współpracy szkół  z klubami sportowymi -  przeniesiono na kolejne posiedzenie komisji.

Ad 8

Radny W. Tokarz – zwrócił się z zapytaniem czy jest to prawdą, że będzie likwidowane Przedszkola nr 1 w Nysie. Radny wniósł o przybliżenie tematu.

Radny G. Samborski – poinformował, że jest spotkanie w tym Przedszkolu z Radą Rodziców, Dyrektorem Gminnego Zarządu Oświaty oraz Burmistrzem.
Obecny na posiedzeniu Komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty  powiedział, że  we wszystkich sołectwach są zespoły szkolno- przedszkolne a w Białej Nyskiej jest przedszkole i szkoła oddzielne. Przymierzaliśmy się do tego , aby również w Białej Nyskiej utworzyć zespół szkolno-przedszkolny jednak z uwagi na to że budynek przedszkola w Białej Nyskiej jest typowym budynkiem  przedszkolnym        i jest dobrze wyposażony odstąpiono od tego. 
Ponadto poinformował, że jeżeli chodzi o Przedszkole nr 1 w Nysie to nie jest likwidacja a zamiar likwidacji. Trzeba zlikwidować przedszkole gminne, żeby poddać je prywatyzacji.

W  2004 roku Rada podjęła 5 uchwał o prywatyzacji pięciu  przedszkoli. 
Wówczas głównym  zarzutem Kuratora było to, że za dużo było przeznaczonych przedszkoli do prywatyzacji. Dzisiaj proponujemy jedno. Wtedy przymierzając się do prywatyzacji byliśmy w Dzierżoniowie i Wałbrzychu. Było spotkanie naszych rodziców i przedszkolanek w tych przedszkolach. Obecnie skontaktowałem się z Dzierżoniowem – są tam przedszkola sprywatyzowane które bardzo dobrze funkcjonują. Rozważaliśmy ,które przedszkole przeznaczyć do prywatyzacji, chcieliśmy aby było to przedszkole wyremontowane, w centrum miasta takie, aby mogło się utrzymać po sprywatyzowaniu. Przedszkole nr 1 jest przedszkolem w którym funkcjonują zarówno oddziały 5 godzinne jak i powyżej 5 godzin . Jest przedszkolem w centrum, jest po remoncie dachu i wymianie stolarki okiennej ,posiada dobrze wyposażoną  kuchnię, planowany jest w bieżącym  roku remont podłogi żebyś stan był bardzo dobry.  Z uwagi na te walory wybrana została właśnie ta placówka.
Gmina dotuje sprywatyzowane przedszkole w 75 % ustalonych w budżecie danej gminy wydatków bieżących ponoszonych w przedszkolach publicznych                    w przeliczeniu na jednego ucznia.
Dzisiaj tak jak wspomniał pan radny Samborski odbędzie się spotkanie                        w Przedszkolu związane z tym tematem.
Komisja Kultury i KF  wnioskuje o pomoc w doprowadzeniu płyty boiska                   w Siestrzechowicach do użytku sportowego po inwazji dzików.

Przy 1 głosie wstrzymującym się i 8 głosach „za”.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący Komisji o godzinie 14,55 zamknął posiedzenie.
Protokółowała:
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