Protokół nr 68/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 13 maja 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz mieszkaniec Nysy Z.Piszczek, dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Nysie I.Dudzik, p. J.Palacz ze Szkoły Podstawowej nr 3 w Nysie, dyrektor Szkoły Podstawowej nr 10 w Nysie A.Michoń, pedagog z Gimnazjum nr 1 w Nysie A.Omylanowska – Kuglarz i pedagog z Gimnazjum nr 2 w Nysie A.Sarna.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Współpraca z Poradnią Psychologiczną – Pedagogiczną.

2. Sprawy różne, wolne wnioski:

a) informacja o planowanej akcji letniej w Gminie Nysa,

b) informacja dotycząca programów szkoleniowych dla realizatorów zadań profilaktycznych i społeczności lokalnych  zakresu narkomanii,

c) pismo rodziców ze wsi Kubice w sprawie obwodów szkolnych.

Ad.1

O specyfice działalności Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej poinformowała p.I.Dudzik. Powiedziała m.in., że Poradnia obejmuje dzieci z całego powiatu nyskiego. 80 % dzieci jest z gminy Nysa. Głownie działania to diagnoza psychologiczna, pedagogiczna, profilaktyka, itp. Na niektóre działania jest ogromne zapotrzebowanie, na inne mniej. Uważa, że należy  zastanowić się, w jaki sposób szkoły mogły by lepiej udzielać pomocy psychologicznej przy szerokiej współpracy Poradni. Zaproponowała utworzenie klasy terapeutycznej, w której uczyłyby się dzieci ze zdiagnozowaną dużą nadpobudliwością, trudnościami adaptacyjnymi, emocjonalnymi. Ważnym jest również zwiększenie ilości godzin lekcyjnych na zajęcia wyrównawcze, korekcyjno – kompensacyjnych.

W posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji.

Swoje spostrzeżenia na temat współpracy z Poradnią Psychologiczno – Pedagogiczną przedstawiły p. A.Omylanowska – Kuglarz, J.Palacz, A.Michoń, A.Sarna. 

W posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji.

W związku z koniecznością realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Komisja wnioskuje do GZO o zorganizowanie cyklu warsztatów dla członków komisji, nauczycieli, pedagogów szkolnych i prowadzących.

Komisja dostrzega potrzebę stworzenia etatu psychiatry dziecięcego w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej.

Komisja prosi o powiadamianie dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej o spotkaniach z dyrektorami szkół oraz warsztatach i konferencjach organizowanych w ramach realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych.

Wnioski powyższe komisja przyjęła jednogłośnie.

Ad.2a 

Komisja zapoznała się z informacją o planowanej akcji letniej w Gminie Nysa. Pismo nr OP.0717-15/05 z dnia 12.05.2005r. w załączeniu.

Ad.2b
Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą programów szkoleniowych dla realizatorów zadań profilaktycznych i społeczności lokalnych  zakresu narkomanii. Pismo Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego nr NA/02/03/05 z dnia 23.03.2005r. w załączeniu do niniejszego protokołu.

Ad.2c

Komisja zapoznała się z pismem z dnia 27.04.2005r. rodziców ze wsi Kubice w sprawie obwodów szkolnych i pozostawia do rozstrzygnięcia Burmistrzowi Nysy.

Przewodnicząca komisji poruszyła sprawę prowadzenia stołówek szkolnych w przyszłym roku szkolnych. Wyjaśnień w temacie udzielił dyrektor GZO J.Adamów. Powiedział, że będzie organizowany przetarg na prowadzenie w przyszłym roku szkolnym stołówek szkolnych przez podmioty gospodarcze.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o uwzględnienie przy zawieraniu umów na prowadzenie stołówek szkolnych referencji z dotychczasowej działalności na terenie szkół.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 12.45 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:  

E.Konstanty

Przewodnicząca Komisji 

                                 Oświaty i Spraw Socjalnych

          Danuta Wąsowicz – Hołota
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