Protokół nr 57/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 14 grudnia 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji  zgodnie z załączoną listą obecności oraz sekretarz Stowarzyszenia Rodzin Katolickich Diecezji Opolskiej Grażyna Stefanowska – Gutowska, kierownik Biura Planowania Przestrzennego I.Zięba, dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów i główna księgowa  L.Polak.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Strategii rozwoju Gminy Nysa na lata 2004 – 2015”.

2. Zaopiniowanie opłat targowych w gminie Nysa.

3. Zapoznanie się z propozycją planu remontu na rok 2005 w placówkach oświatowych.

4. Analiza projektu budżetu Gminy Nysa na 2005 rok.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.5

Sekretarz Stowarzyszenia Rodzin Katolickich Diecezji Opolskiej Grażyna Stefanowska – Gutowska poinformowała o zamiarach stworzenia w Nysie Katolickiej Szkoły Podstawowej. Przedstawiła ofertę edukacyjno – wychowawczą, poczynione kroki związane z uruchomieniem placówki. Poprosiła przy tym radnych o poparcie i pomoc przy realizacji.  

Ad.1

Strategię rozwoju Gminy Nysa na lata 2004 – 2015 omówiła I.Ziemba Kierownik Biura Planowania Przestrzennego. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu. 

Poinformowała, że strategia jest kolejnym dokumentem, który jest potrzeby w celu ubiegania się o środki, w tym środki unijne z różnych funduszy. Strategie opracowano na podstawie analizy SWOT. Zostały zasygnalizowane w niej główne elementy, zasoby uwarunkowania, które rządzą gminą. Kolejność  - uwarunkowania sytuacji gospodarczej, społecznej, bezpieczeństwa, edukacji, dziedzictwa narodowego i kulturalnego, sportu. Począwszy od infrastruktury technicznej a skończywszy na gazownictwie i elektroenergetyce. Poruszono sprawę gospodarki nieruchomościami oraz zasoby mieszkaniowe, które na terenie gminy występują. Najważniejsza sprawa rozpoczyna się od strony 19, gdzie na podstawie analizy SWOT przebadano mocne i słabe strony, które Gmina Nysa posiada oraz szanse i zagrożenia. Misja pokrywa się z misją Planu Rozwoju Lokalnego. Inwestycje, zamieszkanie i wypoczynek to najważniejsze elementy ujęte w strategii. 

Za misją znajdują się 4 najważniejsze cele: 

1) wzmocnienie konkurencyjności gospodarki,

2) poprawa standardu życia mieszkańców,

3) rozwój turystyki i promocja,

4) aktywizacja obszarów wiejskich.

Komisja uważa, że w „Strategii rozwoju Gminy Nysa na lata 2004 – 2015” brakuje elementów związanych z funkcjonowaniem oświaty.

Komisja jednogłośnie proponuje dopisanie na stronie 19 w słabych stronach „rozdrobnienie sieci placówek oświatowych”.

Komisja zaopiniowała pozytywnie  jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Strategii rozwoju Gminy Nysa na lata 2004 – 2015” pod warunkiem opracowania koncepcji funkcjonowania oświaty na lata 2005 – 2006. 

Ad.2

Komisja jednogłośnie proponuje utrzymanie opłat targowych w gminie Nysa na dotychczasowym poziomie, zgodnie z wnioskiem burmistrza.

Ad.3

Komisja zapoznała się z propozycją planu remontu na rok 2005 w placówkach oświatowych. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4
Komisja jednogłośnie podtrzymuje swój wniosek o zabezpieczenie w budżecie 2005 roku 1 mln zł na remonty w placówkach oświatowych.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt budżetu Gminy Nysa na 2005 rok.

Ad.5

Komisja jednogłośnie wnioskuje o przedstawienie liczby nauczycieli ze wszystkich placówek oświatowych, którzy planują przejście na emeryturę w najbliższych latach.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 12.40 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E. Konstanty
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