Protokół nr 50/09
Komisji Rewizyjnej

w dniu 17 marca 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń, Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil, Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L.Barcik, Inspektor Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki M.Wawrzkowicz oraz Kierownik Noclegowni w Nysie T.Zarzycka
Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Kontrola sposobu wydatkowania dotacji przyznanej na realizację zadań              z  zakresu pomocy społecznej,

2. Ocena sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa                     z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w roku 2008,

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a) utworzenia odrębnych obwodów głosowania na terenie Gminy Nysa dla przeprowadzenia wyborów do Parlamentu Europejskiego w dniu 7 czerwca 2009r.,

b) zmiany uchwały Nr XLIX/803/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 marca 2006r. w sprawie podziału Gminy Nysa na stałe obwody głosowania,
4. Sprawy różne, wolne wnioski
Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła sposób wydatkowania dotacji przyznanej na realizację zadań              z  zakresu pomocy społecznej. Powiedziała, że wszelkie dotacje zgodnie               z programem dotacji są przedmiotem działań otwartych konkursów ofert. Wyjaśniła, że na Gminę nałożone są dwa zadania tzn. zadanie własne polegające na udzielaniu schronienia osobom bezdomnym w postaci prowadzenia noclegowni dla bezdomnych w Nysie i zadanie zlecone polegające na prowadzeniu Środowiskowego Domu Samopomocy. Oba zadania są zadaniami wieloletnimi i podlegają sprawozdawczości 30 dniowej. Powiedziała, że dotacja przekazywana na prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy pochodzi od Wojewody. Oba zadania zlecone realizuje            w wyniku otwartego konkursu ofert Caritas Diecezji Opolskiej, rejon Nysa. Na rok 2008 dla ŚDS przewidziana była dotacja w wysokości 486 000zł, jednak w trakcie roku Wojewoda prosił o składanie zapotrzebowania na doposażenie lub remonty jednostek prowadzonych przez Gminę. W tym przypadku Caritas złożył wniosek na łączną kwotę w wysokości 250 000zł na remonty, wyposażenie pocieszeń, sprzęty rekreacyjne, dodatkowe wynagrodzenie dla pracownika i zwiększanie kwoty na uczestnika. Łączna kwota przeznaczona na prowadzenie ŚDS w Nysie w 2008 roku wyniosła  735 300zł. Jeżeli natomiast chodzi o noclegownie to zadanie to zostało rozpoczęte i przekazane do realizacji 1 lipca 2008 roku i będzie realizowane do grudnia 2010 roku. Na realizację zadania w 2008 roku przekazano kwotę 20 000zł, natomiast na cały rok 2009 przekazano 50 000zł dotacji. Wyjaśniła, że noclegownia ściśle współpracuje z Ośrodkiem Pomocy Społecznej. Następnie Naczelnik K.Godyńodpowiedziała na zapytania radnych. 
Radny Z.Jurczak powiedział, że gdy zapytał młodego chłopaka zbierającego pod marketem pieniądze, gdzie jest Dom Samopomocy w Nysie, ten odpowiedział, że nie wie. Radny zapytał w jaki sposób ludzie są informowani o ośrodkach pomocy?

Kierownik Biura Polityki społecznej K.Godyń wyjaśniła, że przeprowadzona została kampania objazdowa i rozdawane były ulotki zawierające adresy gdzie należy się udać i z kim należy się kontaktować w celu otrzymania pomocy. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy mieszkanie rotacyjne jest zajęte cały czas?
Kierownik Noclegowni w Nysie T.Zarzycka wyjaśniła, że mieszkanie jest cały czas zajęte i że najczęściej przebywają tam matki samotnie wychowujące dzieci. 

Radny R.Miller zapytał kto kontroluje wydatkowanie tych dotacji?

Kierownik Biura Polityki społecznej K.Godyń wyjaśniła, że w ramach zadania własnego wydatki merytorycznie kontroluje wydział. Taka kontrola została przeprowadzona w ubiegłym roku. Zadania zlecone znajdują się                         w kompetencji Wojewody. Kontrola, która miała miejsce 2 lata temu nie wniosła zastrzeżeń. 

Komisja po wysłuchaniu wyjaśnień Kierownik Biura Polityki Społecznej  K.Godyń i zaproszonych gości oraz dokonaniu kontroli przedłożonych dokumentów jednogłośnie ( 6 głosami) pozytywnie zaopiniowała sposób wydatkowania dotacji na realizację zadań z zakresu pomocy społecznej.
Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.2
Ocenę sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa                     z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w roku 2008 omówiła obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń. Radni poprosili                           o udostępnienie do wglądu i omówienie kilku ofert. Naczelnik K.Godyń omówiła zadanie pod nazwą „Dar serca” prowadzenie świetlicy przez zgromadzenie Sióstr Św. Elżbiety. Oferta został złożona zgodnie                           z ogłoszeniem konkursowym. Wnioskowana kwota wynosiła 37 800zł. Kwota ta została zmniejszona, ponieważ zostały pominięte niektóre wycieczki.                Wobec czego przyznano kwotę 28 000zł. Wyjaśniła także, że dzieci, które będą uczęszczały na świetlice, będą objęte dożywianiem. Powiedziała, że                w trakcie przeprowadzona była kontrola wykorzystywania przyznanych środków, która nie wykazała większych uchybień jeśli chodzi                              o dysponowanie środkami. Następnie omówiła zadanie pod nazwą „Bursztynowym szlakiem”. Wyjaśniła, że zdanie było w ramach organizacji wypoczynku dla dzieci i młodzieży połączonego z warsztatami profilaktyki uzależnień. Oferent złożył zapotrzebowanie na 35 000zł. Przyznano kwotę 32 700zł. Następnie Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L.Barcik wyjaśniła, że Rzymskokatolicka Parafia Św. Elżbiety w Nysie realizowała zadanie polegające na wyjeździe grupy młodzieży skupionej wokół parafii do Rzymu i nawiązaniu kontaktów z tamtejszą wspólnotą. Kontrola realizacji tego zadania nie wykazała żadnych nieprawidłowości. Pieniądze wydawane były etapami. Wyjaśniła, że w tym przypadku wkład finansowy parafii był większy, niż wymagany 10%. Następnie Inspektor Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki M.Wawrzkowicz udzieliła informacji                               i przedstawiła do wglądu dokumenty dotyczące zadania na prowadzenie współzawodnictwa sportowego w szkołach podstawowych i gimnazjalnych. Powiedziała, że dotację otrzymał Nyski Szkolny Związek Sportowy na łączną kwotę 40 000zł. W ramach tego zadania zostało przeprowadzonych 30 imprez sportowych i zawodów. W ramach zadania zwycięzcy otrzymywali puchary                  i medale, a szkoły sprzęt sportowy. Ponieważ zadanie było duże, to w ramach dotacji Związek otrzymał prowadzenie księgowości. 
Komisja jednogłośnie (6 głosami)  pozytywnie oceniła sprawozdanie                z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w roku 2008.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.3a

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil omówiła projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania na terenie Gminy Nysa dla przeprowadzenia wyborów do Parlamentu Europejskiego w dniu 7 czerwca 2009r.
Komisja jednogłośnie (6 głosami) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania na terenie Gminy Nysa dla przeprowadzenia wyborów do Parlamentu Europejskiego w dniu 7 czerwca 2009r.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.3b

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil omówiła projekt uchwały zmiany uchwały Nr XLIX/803/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 marca 2006r. w sprawie podziału Gminy Nysa na stałe obwody głosowania. 
Komisja jednogłośnie (6 głosami) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/803/06 Rady Miejskiej              w Nysie z dnia 30 marca 2006r. w sprawie podziału Gminy Nysa na stałe obwody głosowania.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.4

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.
Wobec zrealizowanego porządku obrad przewodniczący komisji o 15.10 zamknął posiedzenie.
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