Nysa, dn. 05.12.2008r.  

Fn.II/5/3110/Ps/2/08

Pisemna interpretacja przepisów prawa podatkowego 

Burmistrz Nysy działając na podstawie art. 14 j  § 1 i § 3, w związku z art. 14 b, art.14 c i art.14 k § 1 oraz art.216 w związku z art.14 g § 3  ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. Ordynacja podatkowa (Dz.U. z 2005 r. Nr 8, poz. 60 z późn.zm.), art.3 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz.U. z 2006 r. Nr 121, poz. 844 z późn. zm.), na wniosek                                             o udzielenie pisemnej  interpretacji co do zakresu i sposobu stosowania prawa podatkowego

postanawia 

uznać stanowisko wnioskodawcy, że najemca, dzierżawca nieruchomości stanowiących  własność Skarbu Państwa zyskuje status podatnika podatku od nieruchomości, za  prawidłowe. 






Uzasadnienie

Wnioskiem z dnia 22.10.2008r., który wpłynął do tut.  Urzędu w dniu 24.10.2008r. uzupełnionym oświadczeniem z dnia 14.11.2008r.                             zwróciła się o udzielenie pisemnej interpretacji co do zakresu i sposobu stosowania prawa podatkowego w sprawie określenia, czy  najemca, dzierżawca nieruchomości stanowiących  własność Skarbu Państwa zyskuje status podatnika podatku od nieruchomości. 

Wnioskodawca  przedstawił  własne stanowisko w sprawie : 

                                           stosownie do art. 16 ust. 1 ustawy  o zakwaterowaniu Sił Zbrojnych (…) ma za zadanie gospodarowanie powierzonym mieniem Skarbu Państwa, m.in. poprzez zawieranie dzierżawy bądź najmu nieruchomościami. 

                          zwana w dalszej części postanowienia               stoi na stanowisku, iż na mocy art. 3 ust. 1 pkt 4 lit. a ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, zawarcie umowy najmu bądź dzierżawy nieruchomości z Agencją, działającą w imieniu Skarbu Państwa, czyni z najemców podatków podatku od nieruchomości.   
Ponieważ stanowisko wnioskodawcy jest prawidłowe, na mocy art. 14c §1 ustawy Ordynacja podatkowa,  wystarczające jest ograniczenie uzasadnienia do stwierdzenia, iż najemca bądź dzierżawca nieruchomości zawierający umowę z                 , która wykonuje w imieniu i na rzecz Skarbu Państwa prawa własności, staje się podatnikiem podatku od nieruchomości.  Skarb Państwa bowiem  nie jest konkretną, wyodrębnioną osobą prawną, a jedynie pojęciem prawnym. Stąd uprawnienia Skarbu Państwa wykonują podmioty uprawnione do występowania w imieniu Skarbu Państwa. Jednym z takich podmiotów jest      . 
W tym stanie rzeczy postanowiono jak wyżej.  

Niniejsza interpretacja przepisów prawa podatkowego nie jest wiążąca dla podatnika. Jeżeli jednak podatnik zastosował się do tej interpretacji, organ podatkowy nie może wydać decyzji ustalającej jego zobowiązanie podatkowe bez zmiany albo uchylenia danego postanowienia, jeżeli taka decyzja byłaby niezgodna z interpretacją zawartą w postanowieniu. 

Przedmiotowa interpretacja, po usunięciu danych identyfikujących wnioskodawcę oraz inne podmioty wskazane w treści interpretacji, zostanie niezwłocznie zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej. 


Niniejsza interpretacja jest wiążąca dla organów podatkowych i organów kontroli skarbowej właściwych dla wnioskodawcy i może zostać zmieniona  albo uchylona w drodze decyzji.

Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Opolu za pośrednictwem Burmistrza Nysy, w terminie 7 dni od daty doręczenia.  
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