Protokół nr 29/12

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej      

w dniu 14 grudnia 2012 r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń, Zastępca Burmistrza P.Walach, 

Lista obecności komisji oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Staszków stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  5 członków   Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektu budżetu na 2013 rok

- zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2013 rok,

- zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej,

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na trenie Gminy Nysa”.

b) określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego,

c) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne,

d) wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty,

e) określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

f) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości                           i zagospodarowania tych odpadów,

g) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości,

h) określenia rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez Gminę Nysa w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz wysokości cen za te usługi,

i) ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie- zakładu budżetowego Gminy Nysa,
j) zmiany Uchwały Nr XI/134/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia                     30 sierpnia 2007 r.  w sprawie określenia zasad udzielania dotacji                     z budżetu Gminy Nysa na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
3. Zaopiniowanie wniosku wraz z jego analizą w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowa i miasta Nysy                 w rejonie ulic: Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.

4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji dotyczący „Biegów ulicznych”.
5. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji dotyczący skontrolowania rozliczenia „Biegu ulicznego” przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej                   w Nysie.

6. Zaopiniowanie pisma IP.EW.7340.3.51.2012 z dnia 3 grudnia 2012r dot. sprzedaży napojów alkoholowych. 

7. Opracowanie planu pracy na 2013 rok. 

8. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.4
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji dotyczący „Biegów ulicznych”.
Pismo stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Ad.5

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji dotyczący skontrolowania rozliczenia „Biegu ulicznego” przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Nysie.

Pismo stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad.1

Radny S. Arczynski  wnioskuje, by kwotę 40 tysięcy złotych z pozycji 12                w załączniku dotacyjnym zdjąć i zwiększyć o tę kwotę załącznik 13 tego załącznika .

Komisja powyższy wniosek przyjęła jednogłośnie.

Projekt budżetu na 2013 rok Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie wraz z wnioskiem, aby kwotę 40 tysięcy złotych z pozycji 12 w załączniku dotacyjnym zdjąć i zwiększyć o tę kwotę załącznik 13 tego załącznika .

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2013 rok stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Projekt budżetu na rok 2013 stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.2a
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na trenie Gminy Nysa”.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.2b

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.
Komisja 4 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.2c

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.2d
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.2e
Komisja wniosła jednogłośnie, by opłata za odbieranie odpadów uiszczana była do 20 dnia każdego miesiąca kalendarzowego.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, wraz z wnioskiem.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.2f
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług                       w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.2g
Komisja 4 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym pozytywnie zaopiniowała wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.2h
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie określenia rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez Gminę Nysa w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz wysokości cen za te usługi.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.2i
Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie- zakładu budżetowego Gminy Nysa. Odpowiedział również na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie- zakładu budżetowego Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.2j
Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/134/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia  30 sierpnia 2007 r.   w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu Gminy Nysa na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Odpowiedział także szczegółowo na zapytania kierowane przez radnych. Poruszony został temat uchwały przekazującej dotację na remont Bazyliki w Nysie.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/134/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia  30 sierpnia 2007 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji                         z budżetu Gminy Nysa na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad 3. 

Zastępca Burmistrza P.Walach omówił wniosek wraz z jego analizą w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowa i miasta Nysy w rejonie ulic: Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.

Komisja jednogłośnie zagłosowała za odrzuceniem wniosku w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowa i miasta Nysy w rejonie ulic: Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.

Pismo stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Ad.6
Komisja jednogłośnie negatywnie zaopiniowała wniosek przedsiębiorcy o zmianę zapisów miejscowego prawa tak by umożliwić sprzedaż napojów alkoholowych powyżej 4,5%.
Pismo stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad.7

Przewodniczący Komisji K.Staszków zobowiązał się do przygotowania projektu planu pracy komisji i przesłania go do radnych, celem dalszych uzgodnień.
Ad.8

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji K.Staszków wobec zrealizowanego porządku obrad o godzinie 14 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

J.Chałas
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