Protokół nr 39/08
Komisji Rewizyjnej

w dniu 23 września 2008r.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 12.15. W obradach udział wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, a także Skarbnik Miasta M.Lisoń            i Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2008r,

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  uchwalenia „Programu współpracy           z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2009”,

3. Rozpatrzenie wniosku Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i byłych więźniów politycznych o nadanie tytułu „Zasłużony dla  Ziemi Nyskiej” dla A.Laszek, T.Gwoździk, E.Michel i S.Kloc,
4. Rozpatrzenie wniosku złożonego w dniu 20.08.2008r. przez M. i W. Salomon           w sprawie zbadania prawidłowości funkcjonowania Urzędu Miejskiego w Nysie - kontynuacja,
5. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1
Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze omówił obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń. Omówił skutki obniżenia stawek podatkowych, ulg i odroczeń. Następnie omówił wydatki w poszczególnych działach i rozdziałach budżetu. Skarbnik Miasta powiedział także, że poziom wykonania wydatków inwestycyjnych w ubiegłym roku był na podobnym poziomie. 

Następnie informacji udzielił Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek. Powiedział, że obecnie w trakcie realizacji jest 36 dokumentacji projektowych. Ponieważ we wszystkich umowach na dokumentacje projektowe mamy płatność dopiero po wykonaniu, dlatego większość płatności pojawi się dopiero w drugim półroczu. Naczelnik R.Tasarek powiedział także, że zachowana jest płynność finansowa i poinformował, że na początku września stan zafakturowania wynosi około 10 milionów zł.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła informację z wykonania budżetu za                   I półrocze 2008 roku.
Ad.2

Komisja głosując jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2009”.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Ad.3
Przewodniczący Komisji A.Wieczorek zapoznał radnych z wnioskiem złożonym przez  Związek Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i byłych więźniów politycznych o nadanie tytułu „Zasłużony dla  Ziemi Nyskiej” dla A.Laszek, T.Gwoździk, E.Michel i S.Kloc.
Radny R.Miller uważa, że osoby, które miałby być odznaczane powinny być w pewien sposób wyjątkowe. Powiedział także, że każdy z nas gdzieś działa i stara się robić coś dobrego dla ludzi. Zdaniem radnego, zachowując pełny szacunek dla wymienionych osób, odznaczenie powinno być zachowane dla ludzi, którzy w wyjątkowy sposób zasłużą się dla społeczności.
Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Komisja zapoznała się z wnioskiem Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej           i byłych więźniów politycznych o nadanie tytułu „Zasłużony dla  Ziemi Nyskiej” dla A.Laszek, T.Gwoździk, E.Michel i S.Kloc i będąc w pełni uznania dla działalności wymienionych osób uważa, że przedstawione uzasadnienia nie spełniają warunków uchwały, na podstawie której przyznaje się tytuł „Zasłużony dla Ziemi Nyskiej”.
Ad.4
Radny R.Miller powiedział: „Pan Dziadkowiak powiedział przy wszystkich, że jego podpis jest sfałszowany. Sfałszowanie podpisu jest przestępstwem. W związku z tym jest pytanie czy Pan Dziadkowiak utrzymuje tą wypowiedź?„ W związku z tym, radny zwraca się                            z zapytaniem do Radcy Prawnego Urzędu, czy po ustnym oświadczeniu na Komisji Urbanistyki Pana Dziadkowiaka, że jego podpis  na oświadczeniu zgody na rozpoczęcie działalności gospodarczej został sfałszowany, mamy obowiązek jako radni powiadomić prokuraturę? Czy sprawa ta nie uległa przedawnieniu i czy na podstawie takiego oświadczenia należy powiadomić prokuraturę?
Radny R.Miller zapytał także, czy można zarzucać urzędowi niedopełnienia obowiązku udzielenia odpowiedzi, dotyczącej zmiany planu zagospodarowani przestrzennego, jeżeli ten plan nie został zatwierdzony?

Radny K.Kroczak zwrócił się z zapytaniem, w jakim stopniu są zaawansowane prace nad ponownym rozpatrzeniem wniosku Państwa Salomon?
Radna D.Wasowicz-Hołota zapytała czy rzeczywiście w Gminie nie stosuje się takiego ustępstwa, że jeśli plan nie jest aktualny, czy nie wydaje się zgody na zmianę?
Radny R.Miller zwrócił się z zapytaniem do Radcy Prawnego Urzędu „czy Urząd ma prawo wyłączyć działalność myjni z zakresu działalności nieuciążliwych, które są objęte ustawą?

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała dlaczego kierowano się ustawą o planowaniu                                       i zagospodarowaniu przestrzennym, a nie Kodeksem Postępowania Administracyjnego?
Radny Z.Jurczak prosi o udzielenie odpowiedzi, jakie wydział proponuje rozwiązanie by tę sprawę zakończyć .
Radny R.Miller uważa, że petent zwracający się z pisemnym zapytaniem powinien zawsze otrzymywać odpowiedź pisemną zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego (nawet, jeśli sprawy wymagają dłuższego procedowania).
Komisja jednogłośnie poparła zdanie radnego. 
W związku z wnioskiem Państwa Salomon, kierowanym do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną radni uważają, iż nie posiadają umocowania prawnego do zbadania legalności zgromadzonej dokumentacji w archiwum Urzędu Miejskiego w Nysie.                  W przypadku wątpliwości należy zwrócić się do organów kompetentnych.
Ad.5

Radny ponawia wniosek z dnia 24.06.2008r w sprawie zestawienia nowo przyjętych studentów na kontynuowanych wydziałach w roku 2006 i 2007r.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 13.45 zamknął posiedzenie.
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