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Protokół  54/09
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 6 stycznia 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca burmistrza 

R. Walawender, naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów  R. Tasarek, naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M. Ruda , przedstawiciele Spółdzielni „OAZA”.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Lista obecności radnych i gości stanowi załącznik do protokółu.

Porządek dzisiejszego posiedzenia komisji przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Podsumowanie pracy komisji Urbanistyki i Rolnictwa za 2008 rok, 

2. Spotkanie z przedstawicielami Spółdzielni „OAZA” w celu omówienia uzbrojenia terenu po byłym poligonie,

3. Rozpatrzenie pisma Pana J. Bułdys zam. Nysa ul. Grzegorza z Sanoka w dot. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru miejskiego miasta Nysa obejmującego ulice Mickiewicza, Żeromskiego, Piłsudskiego.
4.Zapoznanie się z pismem Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej Nr 10 w Nysie w sprawie lokalizacji nowego przedszkola 
5.  Sprawy bieżące, wolne wnioski
Ad 2. 

Spotkanie z przedstawicielami Spółdzielni „OAZA” w celu omówienia uzbrojenia terenu po byłym poligonie,

Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej „OAZA” St. Rolka – powiedział: „ członkowie spółdzielni „OAZA” mają zablokowaną sytuację działania na tym terenie, który otrzymała spółdzielnia  od Gminy. Brak jest wody i prądu, nie można rozpocząć żadnej budowy z tego względu. Członkowie spółdzielni, chcą rozpocząć budowę, ale jest to utrudnienie, ponieważ nie ma wody i prądu. Członkowie spółdzielni od 3 lat płacą podatki. Już 3 lata minęło i co zrobimy, jeżeli dojdzie do terminu 5 lat i w uzgodnieniu z burmistrzem gminy była umowa tak zawarta, że po 5 latach,co my mamy w tym układzie zrobić. Tę sytuacje należałoby rozpatrzyć.  Nie daje się nam możliwości budowy, a jednocześnie nie daje się nam szans przedłużenia terminu budowy. 
Zwrócił uwagę na wydawanie pieniędzy przez gminę w sposób nieprawidłowy. Rów na ulicy Jeziornej był dwa razy czyszczony, wydawano pieniądze i jest znów całkiem zamulony. Pieniądze na ten rów po, mimo, że są wydane, nie są efektywnie wykorzystane przez gminę. Dowodem na to są zdjęcia, które przedłożyłem przewodniczącemu komisji”.
Sekretarz Spółdzielni Pan R.Oscuch  – zwrócił się z zapytaniem czy na ten rok został uchwalony na ten budżet, który ujmuje realizację inwestycji na byłym poligonie rejon  Radoszyn odnośnie  Spółdzielni „OAZA”. Poinformował, że niedawno rozmawiał z panią burmistrz, że kwestia jeszcze nie była wyjaśniona do końca, 
a wcześniej słyszał, że budżet nie ujmuje tej inwestycji na ten rok, tak, że od tego zależy też, jakie dalej będą rozstrzygnięcia. Jeżeli nie będzie pieniędzy to te inwestycje nie ruszą i dalej przeciągnie się to o roku.
W pismach kierowanych do pani burmistrz i rady przedstawialiśmy kwestię uzbrojenia, jak również kwestię przekształcenia działek na własność - obecnie mamy wieczyste użytkowanie. Powiedział również, że opłata za wieczyste użytkowanie jest 2-krotnie większa niż opłata za własność terenu.
Pan K. Swarowski Przewodniczący Rady Nadzorczej  – tylko z tytułu darowizny, w ubiegłym roku wpłynęło na konto gminy kwota rzędu 300 tysięcy  złotych, nie licząc podatku od nieruchomości.

Spółdzielnia ten grunt kupiła i zapłaciła za niego i otrzymała go od Urzędu Miejskiego a następnie spółdzielnia przekazując musiała przekazać go w formie darowizny spółdzielcom. Zapłacilismy od tego zapłacili podatek. Niemałe pieniądze płyną do Urzędu a my nadal mamy „kretowisko”. 
Z-ca burmistrza R. Walewander - odnosząc się do wypowiedzi przedmów powiedział, że jeżeli chodzi o uzbrojenie tego terenu w media, zdaniem własnym gminy jest uzbrojenie tego terenu w sieć wodociągową i kanalizację sanitarną.Jeżeli chodzi o inne sieci to nie są one zadaniami gminy. Jeżeli chodzi o nasze media to w tamtym roku mieliśmy w budżecie opracowanie dokumentacji projektowej na uzbrojenie obszaru 130 działek. Mamy taką dokumentację. Tworząc budżet na dany rok to zadanie nie znalazło się w projekcie budżetu. Nie znalazło się w projekcie budżetu między innymi, dlatego, że mieliśmy dylemat  związany z tym, że są takie obszary gdzie nawet później sprzedany był obszar pod budownictwo mieszkaniowe, gdzie ludzie już wybudowali domy.Uznaliśmy w związku z tym, że pilniejszym jest wybudowanie sieci tam gdzie jest już wybudowany dom. Zabezpieczone są środki w budżecie na ulice Dunikowskiego- Witkowskiego, tak są zabezpieczone środki dla obszaru na ulice Rodziwiczówny gdzie są już wybudowane domy. U państwa tak się złożyło nie z winy gminy, że państwo nie rozpoczęliście inwestowania.W związku z tym, właśnie z tych powodów nie mamy zaplanowanych w tym roku środków w budżecie. Wiemy o problemie, ponieważ pani radna Papis ten problem podnosi. Jeżeli państwo przystąpicie do prac, widzimy pewną możliwość w trakcie roku wprowadzenia środków w załączniku nr 4 w inwestycjach,  żeby wybudować sieć wodociągową,żebyście państwo mieli wodę na czas budowy. Jeżeli chodzi o zasilanie państwa terenu w energie elektryczną to wiem, że w roku 2008 roku nie wpłynął ani jeden wniosek o wydanie warunków o przyłączenie państwa działek do sieci. Z tego, co wiem w 2007 roku wpłynął jeden wniosek z tego obszaru.
Odnosząc się do tematu wieczystego użytkowania i faktycznie było takie pismo z państwa strony ustawa, która reguluje te sprawy określiła, że można to było robić tylko do momentu ogłoszenia tych ustawy w Dzienniku Urzędowym, a państwo nabyliście działki po tej dacie. Stan prawny na dzień dzisiejszy jest taki, że w przypadku państwa nieruchomości nie ma możliwości przekształcenia w prawa wieczystego użytkowania w prawo pełnej własności. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek – poinformował, że dokumentacja projektowa została opracowana. Problem, o którym mówimy dotyczy uzbrojenia po byłym poligonie. Tutaj działania trwają od 2 lat. W 2006 roku powstała koncepcja dla uzbrojenia całości terenu po byłym poligonie. W 2007roku powstała dokumentacja projektowa dla budowy kanalizacji sanitarnej sieci wodociągowej dla wydzielonego obszaru w ramach całego byłego poligonu dla około 130 działek w tym 100 działek dla Spółdzielni OAZA. Według kosztorysu inwestorskiego  Wybudowanie tej sieci wodociągowej kanalizacji sanitarnej to koszt około  5 500 000 złotych, na to składa się w granicach 4 240 000 złotych koszt budowy kanalizacji sanitarnej i około 1 300 000 złotych sieci wodociągowych. 
Jak byłaby możliwa realizacja, myślę, że w dwóch etapach? Dla przykładu mogłyby być to etapy 2009-2010 mógłby to być etapy 2010 – 2011.
W I etapie  można by zrealizować około połowy sieci wodociągowych i kanalizacji sanitarnej odpowiednio połowy działek położonych bliżej Nysy bez konieczności realizacji docelowego odprowadzenia ścieków gdyż, docelowe odprowadzenie jest do punktu wpięcia w ulicy Szkolnej. A wiec, ale w granicach 600 700 metrów musiałby być odcinek w ciągu ulicy Orląt lwowskich a następnie ulicy szkolnej wybudowany oczywiście z przebudową ulicy Orląt Lwowskich. Cały ten kolektor nie jest potrzebny dla wybudowania i odprowadzenia ścieków z terenu tych około 130 działek. W tym pierwszym etapie również powinna powstać dokumentacja projektowa docelowego zasilania tego terenu w wodę, gdyż ta dokumentacja, którą już posiadamy nie uwzględnia docelowego zasilania w wodę. Ujęto w niej zasilanie w wodę na cele budowy, ale nie na cele docelowe w tym cele związane z p. poż. To wymaga również zaprojektowania i gdyby taki I etap roczny został zrealizowany, który szacuje na około 2 mln złotych mógłby być w następnym cyklu rocznym II etap, w którym byłaby ta pozostała część sieć wodociągowej i kanalizacji sanitarnej oraz docelowe zasilanie w wodę, które byłoby rok wcześniej zaprojektowane.Tutaj szacunek kosztów to byłby rzędu 4 mln złotych. Jako dokończenie robót należy szacować 2,5 mln a same wykonanie docelowego zasilania w wodę należy szacować do 1,5 mln złotych. Te docelowe zasilanie prawdopodobniej byłoby z hydroforni z okolic ulicy Słowiańskiej, aczkolwiek są dwie wariantowe lokalizacje rozpatrywane przy Obrońców Tobruku- hydrofornia i hydrofornia przy osiedlu Słowiańskiej jako wariantowe do rozważenia przez projektanta. Taka byłaby ewentualnie wizja, czyli dokumentacja projektowa jest, takie potrzeby realizacyjne w takim cyklu są  możliwie na chwile obecna w projekcie budżecie w inwestycjach takich działań nie mamy przywidzianych. Oczywiście są środki na wykonanie tej dokumentacji projektowej gdyż obecnie zakładamy, że zadanie, które nazywało się do tej pory „ Uzbrojenie terenu byłego poligonu przy ulicy Orląt Lwowskich” będzie raczej włączone w zadanie, które nazywa się „uzbrojenie terenu” i w ramach tej kwoty możliwe będzie zrobienie dokumentacji. Nie ma tam jednak przywidzianych środków poza dwoma większymi realizacjami na osiedlu przy ulicy Opawskiej-Rodziwiczówny oraz osiedlu Dunikowskiego, Braci Gierymskich nie ma przywidzianych środków na realizacje. Obecnie jest etap, kiedy pani burmistrz może jeszcze sprawę rozpatrywać w formie autopoprawek, zapewne sprawa będzie omawiana.
Komisja popiera potrzebę Spółdzielni „OAZA” z realizacją projektu inwestycyjnego związanego z siecią wodociągową w miarę możliwości w bieżącym roku pod warunkiem wystąpienia członków spółdzielni mieszkaniowej „OAZA”  do Zakładu Energetycznego z indywidualnymi wnioskami  o warunki zasilania energetycznego, a następnie przedstawienia zawartych umów przyłączeniowych. 

Powyższe przyjęto przy 7 głosach za, 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się. 

Pan St. Rolka przedłożył zdjęcia i poinformował, że ulica Jeziorna nie posiada udrożnienia, co powoduje podtopienia posesji w ulicach tej drogi.

Pan burmistrz Walawender zapewnia, że przy ulicy Jeziornej na wiosnę będzie rów udrożniony i pobocze utwardzone.

Ad 3
Przewodniczący Komisji K.Wawryczuk zapoznał członków komisji z pismem  Pana J. Bułdys zam. Nysa ul. Grzegorza z Sanoka w dot. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru miejskiego miasta Nysa obejmującego ulice Mickiewicza, Żeromskiego, Piłsudskiego.
Pismo w załączeniu do protokółu.

Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M. Ruda – poinformował, że problem ten pojawił się na etapie uchwalania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tego terenu. Ten plan już obowiązuje, został uchwalony 27 czerwca.Pismo pana J.Bułdysa przyjęliśmy jako wniosek o zmianę tego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który już obowiązuje. Obecnie w tym zakresie nie możemy nic zrobić. Uwagi tego pana nie były przedłożone w trakcie opracowywania tego planu. Ten pan w końcowej fazie opracowywania tego planu zwrócił uwagę na swoje wymagania. Odpowiadając panu Bułdysowi na jego zarzuty stwierdzam, że ma możliwość rozbudowy budynku w oparciu o istniejące uwarunkowania tego planu, tylko ten pan twierdzi, że zabraniamy mu możliwości rozbudowy. W momencie, kiedy pan Bałdys  kupował działkę wiedział, że ten fragment będzie poszerzony i raczej nie będzie mógł budować wolnostojącego budynku w zabudowie, która stricte jest zabudowa szeregową wzdłuż ulicy Grzegorza z Sanoka. W tej chwili istniejący plan zabezpiecza wszelkie konieczne do rozbudowy możliwości. Na podstawie tego planu może budować, ale skoro ten pan chce budować wolnostojący budynek dopasowany do tego budynku, który stoi w zabudowie rodzinnej ze szczytem to należy to potraktować jako wniosek do zmian tego planu. 
Radny R. Miller – zwrócił się z zapytaniem czy ten pan był informowany, że zmiana planu będzie dotyczyła jego własności?
Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M. Ruda – odpowiadając przedmówcy powiedział, że nie ma takiego obowiązku w ustawie o planowaniu przestrzennym gdyż na obszarze tego planu musiałbym kilka tysięcy ludzi zawiadomić o tym, że to dotyczy ich własności.

W momencie, kiedy plan po wyłożeniach był uzgodniony, już nic nie możemy zrobić. Ustawodawca zakładał uchwalając ustawę o zagospodarowaniu przestrzennym,że właściciele będą się interesować tym, że jest opracowywany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego i dał im dwa okresy na składanie wniosków na początku i na składanie uwag przy wyłożeniu planu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. My staramy się tak mocno upublicznić wszystkie plany zagospodarowania przestrzennego. 
Radny R. Miller – powiedział, że dobrym zwyczajem byłoby, żeby Urząd tam gdzie plan zabiera ludziom czy wchodzi na ich tereny informować ich o tym wcześniej, dlatego, że nie każdy zagląda do prasy, nie każdy wie, że się zmienia plan zagospodarowania przestrzennego. Również nie każdy ma świadomość, że dotyczy to jego terenu.
 Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M. Ruda – odpowiadając radnemu powiedział, że jeżeli powiadomimy jedną osobę to sąsiad tej osoby będzie miał pretensje, że nie dostał zawiadomienia i będzie zgłaszał pretensje do procedury planu.
Radny P. Smoter – powiedział, że dobrym pomysłem byłoby zamieszczanie w Nowinach Nyskich ogłoszeń o tego typu planach, ponieważ ta gazeta jest poczytna, umieszczanie takich informacji tylko w ulotkach reklamowych to nie jest bardzo szerokim zawiadomieniem.
Zastępca burmistrza R. Walewander - powiedział, iż uważa, że powinno się uwzględnić wniosek pana Bałdysa przy opracowaniu harmonogramu zmian miejscowych planów na wniosek stron. 
Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M. Ruda – powiedział, że poprzez dokonanie zmiany tego planu możemy pomóc temu panu. Jeżeli będzie poparcie komisji w tym zakresie nie będzie problemów, żeby uchwalić przystąpienie do zmiany tego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Komisja jednogłośnie popiera wnioski zawarte w piśmie pana J. Bułdysa z dnia 

12 grudnia 2008r. i wnioskuje o przystąpienie do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu zgodnie z wnioskami zainteresowanego.

Radna D. Pasieka – wnioskuje o zamieszczanie ogłoszeń związanych ze zmianami planów zagospodarowania przestrzennego we wszystkich dostępnych mediach w mieście.

Komisja wniosek przyjęła 6 głosami „za” i 3 głosami wstrzymującymi się. 
Ad 4
Przewodniczący Komisji odczytał pismo Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej Nr 10 w Nysie w sprawie lokalizacji nowego przedszkola.

Pismo w załączeniu do protokółu.
Komisja zapoznała się z pismem Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej Nr 10 w Nysie w sprawie lokalizacji nowego przedszkola.

Ad 5
Komisja zapoznała się z pismem ROŚ.ŚR.7050-1/39/08  dot. spotkania w dniu
13 stycznia 2009r. z firmami zajmującymi się odbiorem odpadów

opakowaniowych.
Pismo w załączeniu do protokółu.
Ad 1
Przewodniczący Komisji poinformował, iż w 2008roku odbyło się 28 posiedzeń komisji , podczas których omawiane były między innymi tematy dotyczące miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa , opiniowano projekty  uchwał w sprawach przekazania i sprzedaży mienia ,  podejmowano wnioski mające znaczenie dla mieszkańców naszej gminy i rozwoju lokalnego. Poinformował, że w roku 2008 komisja złożyła do burmistrza Nysy  101 wniosków.
Zestawienie wniosków w załączeniu do protokółu.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący zamknął obrady o godzinie 1430 .
Protokółowała: J. Chałas

Przewodniczący Komisji

Kazimierz Wawryczuk
