Protokół nr 36/08
Komisji Rewizyjnej
w dniu 24 czerwca 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.20. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, oraz M. Lisoń - Skarbnik Miasta i A. Markiewicz z Biura Prawnego.
Przewodniczący Komisji Adam Wieczorek stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy    7 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany Statutu Gminy Nysa,

2. Ocena z wykonania dochodów, wydatków, należności i zobowiązań za I kwartał 2008r,

3. Zatwierdzenie protokołów pokontrolnych z przeprowadzonych kontroli w:

a) Nyskim Zarządzie Nieruchomości,

b) Wydziale Lokalowym Urzędu Miejskiego,

c) Nyskim Ośrodku Rekreacji,

4. Zapoznanie z odpowiedzią na pismo z dnia 16 maja 2008r. w sprawie skutków wsparcia studentów Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie stypendiami mieszkaniowymi,

5. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad 1.
Przewodniczący komisji odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Gminy Nysa.

Radna D. Wąsowicz – Hołota wyraziła swoje wątpliwości, czy wydłużenie czasu odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych do 30 jest rzeczywiście potrzebne. 
W związku z powyższym na salę poproszono A. Markiewicz – z Biura Prawnego, która udzieliła odpowiedzi na zapytania radnych. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Komisja głosując 6 głosami „za” i jednym „przeciw” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminy Nysa

Ad 2.

Wykonanie dochodów, wydatków, należności i zobowiązań za I kwartał 2008r. przedstawił Skarbnik Miasta – M. Lisoń. Członkowie komisji nie wnieśli uwag.
Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Komisja głosując 6 głosami „za” i 1 wstrzymującym sie pozytywnie ocenia wykonanie dochodów, wydatków, należności i zobowiązań za I kwartał 2008r.
Ad 3.a
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokół pokontrolny z kontroli Nyskiego Zarządu Nieruchomości w zakresie zadań spółki wynikających z umowy o zarządzanie nieruchomościami mieszkaniowymi z zasobów gminy (budynki 100% komunalne).

Protokół pokontrolny stanowi załącznik do protokołu.

Komisja zapoznała się z protokołem z kontroli Nyskiego Zarządu Nieruchomości. Komisja nie wniosła uwag i przyjęła powyższy protokół jednogłośnie pozytywnie. 
Ad 3.b
Przewodniczący komisji A. Wieczorek odczytał protokół pokontrolny z kontroli Wydziału Lokalowego w Urzędzie Miejskim w Nysie w zakresie zasobów mieszkaniowych Gminy Nysa, w tym przydziału lokali mieszkalnych (komunalnych i socjalnych).

Radna D. Wąsowicz-Hołota zapytała z czego wynikają straty oraz co składa się na koszt utrzymania zasobów komunalnych.

Radny Z. Jurczak odpowiedział na  zadane pytanie.

Protokół pokontrolny stanowi załącznik do protokołu.


Komisja zapoznała się z protokołem z kontroli Wydziału Lokalowego Urzędu Miejskiego w Nysie.  Komisja przyjęła protokół głosując 5 głosami „za” i 2 przeciw.
Radna W. Dłuszyńska – Janik wniosła uwagę o treści: „Wnoszę zastrzeżenia do stwierdzenia, że „wynagrodzenie dla zarządcy to są koszty paradoksalnie wyższe od kosztów poniesionych na remonty”. Uważam, że strata finansowa z wykonania budżetu w wysokości 409.034,85 zł nie jest wygenerowana przez koszty zarządzania.”
Ad 3.c
Przewodniczący Komisji A. Wieczorek odczytał radnym treść protokołu z przeprowadzonej kontroli Nyskiego Ośrodka Rekreacji w Nysie, w dniu 3 czerwca 2008r. z przygotowania do sezonu letniego.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.
Protokół pokontrolny stanowi załącznik do protokołu.

Komisja zapoznała się z treścią protokołu z kontroli Nyskiego Ośrodka Rekreacji             w Nysie. Komisja głosując jednogłośnie pozytywnie przyjęła powyższy protokół                     z kontroli.
Ad 4

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokole 32/08 z dnia                      22 kwietnia 2008r. dot. nieudzielenia odpowiedzi na interpelację w sprawie „czy wsparcie dla studentów przyniosło pozytywne skutki”.
Treść odpowiedzi stanowi załącznik do protokołu.

Komisja zapoznała się odpowiedzią na pismo z dnia 16 maja 2008 w sprawie skutków wsparcia studentów PWSZ w Nysie stypendiami mieszkaniowymi.

Radny K. Kroczak prosi o zestawienie nowo przyjętych studentów na kontynuowanych wydziałach w roku 2006 i 2007.
Ad5.

Spraw różnych wolnych wniosków nie składano

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący komisji o godzinie 14.35 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:
E.Pawęska
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