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Protokół nr 63/09
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 21 kwietnia 2009r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Kierownik Targowiska Miejskiego R. Czapczyński,Naczelnik Wydziału IR R.Tasarek, Naczelnik Wydziału GKD R.Raczek, Naczelnik Wydziału Architektury M. Ruda.
Obradom przysłuchiwali się mieszkańcy Nysy: Z.Piszczek, B.Cichewicz, 
W. Salamon.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Lista obecności radnych i gości stanowi załącznik do protokółu.

Porządek dzisiejszego posiedzenia komisji przyjęty został przy 7 głosach „za”.
1. Zaopiniowanie informacji o działalności Targowiska Miejskiego w z 2008 r.

2. Analiza realizacji inwestycji związanych z zagospodarowaniem podwórek w mieście Nysa w latach 2000/2008.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1. przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa mieszkaniowego 
       w rejonie ulicy Długosza, Rodziewiczówny, Sudeckiej w Nysie uchwalonego 
           uchwałą Nr XXIX/294/96 z dnia 28 października 1996r.zmienionej uchwałą  

          Rady Miejskiej w Nysie nr V/33/07 z dnia 5 lutego 2007r.
2. zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Grodkowskiej i Kaczkowskiego,
3. zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej,

4. zmiany uchwały Nr XX/302/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 maja 2008r. w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Głębinów,
5. zmiany uchwały Nr XX/303/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 maja 2008r. w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Skorochów,

6. zmiany budżetu gminy Nysa na 2009r.
4. Sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Gminy Nysa.
5. Zapoznanie się z pismem dot. ochrony przeciwpowodziowej wsi Hajduki Nyskie.
6. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek radnej D. Pasieki zawarty w protokole nr 61/09 z dnia 24.03.2009r dot. założenia oświetlenia przy ul. Boh W-wy.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.

8. Zakończenie posiedzenia.

Radny W.Tokarz wnioskuje, aby zdjąć z porządku dzisiejszego posiedzenia 

punkt 3.6 
Za wnioskiem głosował 1 radny  ,3 radnych głosowało przeciw , 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Wobec powyższego głosowania wniosek nie został przyjęty.

Ad 1.
Kierownik Targowiska Miejskiego R. Czapczyński przedstawił informację
z działalności Targowiska Miejskiego  z 2008 r.
Szczegółowy materiał o działalności Targowiska stanowi załącznik do protokółu.

Pytania do informacji zgłaszali radni :
Radna D.Pasieka – zapytała czy odczuwa się brak miejsc parkingowych przy Targowisku?
Radna Z. Papis- zapytała, co z tematem dotyczącym wykupu gruntu pod pawilonami handlowymi na targowisku, o które zwracali się kupcy? 

Radny J. Kanonowicz- powiedział, że zieleniak jest przepiękny,modernizacja się udała. Co z pozostałym terenem na targowisku do modernizacji?
Radny R. Miller- wyraził zaniepokojenie faktem, że na starej części targowiska obiekty nie są w dobrym stanie technicznym, brak drogi ewakuacyjnej, tłok, może to doprowadzić do nieszczęścia.
Radny W. Tokarz – zadał pytanie, jakie jest wynagrodzenie księgowej? Czy jest potrzebne zatrudnienie dwóch księgowych?

Radny D. Grabowiecki – zwrócił się z zapytaniem czy dzierżawcy musza płacić inkasentowi, czy nie ma możliwości płacenia na konto?

Na zapytania z głoszone przez radnych szczegółowych odpowiedzi udzielił kierownik Targowiska Pan Czapczyński.
Komisja ustaliła, że w dniu 12 maja br. – godzina 13,00 jednym z punktów posiedzenia komisji będzie spotkanie z kupcami przy udziale Kierownika Targowiska, Burmistrza  Walawendra  na temat złożonego przez Stowarzyszenie Kupców Targowiska Miejskiego wniosku o wykup gruntu pod pawilonami handlowymi.
 Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” , 1 głosie wstrzymującym  przyjęła informację z działalności Targowiska Miejskiego w  2008 roku.
Ad 1.3
Pani Polakowska – wyjaśniła, że z uwagi na chorobę jednej z osób nie ma jej oświadczenia.

Radna Z. Papis zwróciła się z zapytaniem czy zobowiązanie, które każdy 
z zainteresowanych napisze jest zobowiązaniem wiążącym czy po jakimś czasie może to być nieistotne, chodzi o odszkodowanie z tytułu, że cena jego terenu została obniżona.

Radca Prawny A.Markiewicz – odpowiedziała, że nie spotkała się nigdy ze składaniem tego typu oświadczeń, ani z żądaniem składania tego typu oświadczeń. Trudno jest ocenić na ile takie oświadczenia będą miały moc wiążącą. W przypadku, kiedy plan bądź zmiana zostanie uchwalona to tak naprawdę jedynym organem, który jest uprawniony do oceny i porównania wartości nieruchomości jest rzeczoznawca majątkowy. W związku, z czym jeżeli na etapie procedury zmiany planu właściciele złożyliby takie oświadczenie, że oni rezygnują z jakichkolwiek roszczeń związanych z ewentualna zmiana wartości ich nieruchomości to trudno przewidzieć, że w przypadku gdyby faktycznie do zmniejszenia wartości doszło 
i gdyby na mocy ustawy osoba chciała z takim żądaniem wystąpić, my tutaj zasłanialibyśmy się złożonym oświadczeniem, gdyby taka osoba powiedziała, że ona nie miała możliwości ocenienia wartości przed zmianą planu w związku, z czym składała takie oświadczenie, bo działała pod wpływem np. błędu i chce się od takiego oświadczenia woli uchylić to trudno powiedzieć, sądzę, że skuteczność takiego oświadczenia jest wątpliwa. Jeżeli gmina zamierza plan zmienić to musi sobie zdawać sprawę ze wszystkich konsekwencji. Z tego, co wiem to procedura przewiduje dokonywanie analizy i skutków finansowych uchwalenia planu, bo to idzie w dwie strony. Zmiana przeznaczenia może spowodować i wzrost wartości 
i zmniejszenie. Tak naprawdę to ostatecznie rzeczoznawca decyduje czy w danym przypadku taka zmiana miała miejsce.  Przepisy składania tego rodzaju oświadczeń nie przewidują.
Naczelnik Wydziału Architektury M. Ruda  – omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa mieszkaniowego w rejonie ulicy Długosza, Rodziewiczówny, Sudeckiej w Nysie uchwalonego uchwałą Nr XXIX/294/96 z dnia 28 października 1996r.zmienionej uchwałą Rady Miejskiej 
w Nysie nr V/33/07 z dnia 5 lutego 2007r.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Poinformował, że również, ze w między czasie Starostwo Powiatowe wystąpiło z wnioskiem o zmianę przeznaczenia terenu Z.1 wobec czego wnosi o uwzględnienie tego wniosku w projekcie uchwały.
Radny D. Grabowiecki – stwierdził, że brak jest wymaganych ustawą o planowaniu i gospodarowaniu przestrzennym opinii projektanta planu i architekta miejskiego odnośnie proponowanej zamiany wnioskowanej przez Starostwo Powiatowe 
w Nysie dotyczy terenu Z.1   

Radny J. Kanonowicz- wnioskuje, aby projekt uchwały rozpatrzyć z propozycją naczelnika jako całościowy projekty uchwały z terenem  Z.1
Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk – poddał pod głosowanie wniosek radnego Kanonowicza. 

Wniosek został przyjęty przy 4 głosach ”za”, 3 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym się.

Kolejno poddał pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały wraz 
z wnioskowanym przez naczelnika Wydziału Architektury terenem Z.1. 

Komisja przy 4 głosach „za” , 3 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa mieszkaniowego w rejonie ulicy Długosza, Rodziewiczówny, Sudeckiej w Nysie uchwalonego uchwałą Nr XXIX/294/96 z dnia 28 października 1996r.zmienionej uchwałą Rady Miejskiej w Nysie nr V/33/07 z dnia 5 lutego 2007roku wraz z wnioskowanym przez naczelnika wydziału Architektury terenem Z.1. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Radny D. Grabowiecki złożył zdanie odrębne: po głosowaniu nie miał możliwości zapoznania się z pisemnym uzasadnieniem wnioskodawcy odnośnie zmiany planu dotyczącej części obszaru Z.1
Dodał, że będzie występował do Wojewody z zapytaniem czy takie opinie są konieczne czy nie.

Ad 3. 2 

Naczelnik Wydziału Architektury M. Ruda  omówił projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Grodkowskiej i Kaczkowskiego.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 7 głosach „Za”, 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Grodkowskiej i Kaczkowskiego.

Ad 3.3 

Naczelnik Wydziału Architektury M. Ruda  omówił projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 6 głosach „za”, 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.
Ad 2.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów  R.Tasarek – przedstawił realizację inwestycji związanych z zagospodarowaniem podwórek w mieście Nysa w latach 2000/2008.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.
Komisja dokonała analizy realizacji  inwestycji związanych z zagospodarowaniem podwórek w mieście Nysa w latach 2000/2008.

Ad 3.  

Naczelnik Wydziału ROŚ St. Filipiak omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/303/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 maja 2008r. w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Skorochów.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 6 głosach „za”,1 głosie przeciw, 1  głosie wstrzymującym się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/303/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 maja 2008r. w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Skorochów.

Ad 3. 

Naczelnik Wydziału ROŚ St. Filipiak omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/302/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 maja 2008r. w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Głębinów.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 6 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym , 1  głosie wstrzymującym się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/302/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 maja 2008r. w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Głębinów.

Ad 4. 

Inspektor Wydziału ROŚ B. Rudkowski – wyjaśnił, iż przedłożone sprawozdanie wynika z zapisu z art. 14 ust.13 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r o odpadach, który mówi, iż burmistrz ma obowiązek składania, co dwa lata Radzie Miejskiej w Nysie sprawozdań z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami.

Sprawozdanie obejmuje okres od 1 stycznia 2007 do 31 grudnia 2008r. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 7 głosach „za” , 1 głosie wstrzymującym się przyjęła sprawozdanie  
z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Gminy Nysa.
Ad 3

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2009r. wraz z poprawką dot. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 5 głosach „za” , 2 przeciwnych , 1 głosie wstrzymującym się

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy Nysa na 2009rok. 

Ad 6. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek radnej D. Pasieki zawarty 
w protokole nr 61/09 z dnia 24.03.2009r dot. założenia oświetlenia przy ul. 
Boh W-wy.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zapoznała się z pismem dot. ochrony przeciwpowodziowej wsi Hajduki Nyskie.

Pismo w załączeniu do protokółu.

Ad 7
Radny D. Grabowiecki –ponownie wnosi o przedstawienie opinii prawnej czy powołanie się na zapis paragrafu 25 uchwały Rady Miejskiej w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa 
w tych dwóch sprawach jest zasadne skoro kryterium przyznawania lokali jest 
w uchwale uregulowane, a ze względu na chorobę ojca lub ADHD nie można się ubiegać o przyznanie lokalu. 

Radny dodał, że nie otrzymał odpowiedzi na to zapytanie, a wniosek składał 
w miesiącu styczniu br.
Radny J. Litwin wnosi o wystąpienie do Starostwa Powiatowego w sprawie oczyszczenia rowów wzdłuż drogi z Niwnicy do Domaszkowic. 

Radna Z. Papis – ponownie wnioskuje o oczyszczanie poboczy i rowów oraz koszenie trawy  wzdłuż drogi Jeziornej. 

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 15,15 zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała:

J.Chałas
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