Protokół nr 23/12
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 15 marca 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyli również Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk, Sekretarz Miasta M.Baziuk, Naczelnik Wydziału Administracyjno-Organizacyjnego E.Konstanty, Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń, Kierownik Działu Usług Opiekuńczych Ośrodka Pomocy Społecznej K.Galińska oraz Kierownik Stacji Opieki Zdrowotnej  Caritas Diecezji Opolskiej U.Udała.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Usługi opiekuńcze świadczone przez OPS oraz świadczenia pielęgniarskie. Zadania zrealizowane w 2011r. oraz planowane w 2012 roku

2. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji zadań ujętych w Lokalnym Programie Rewitalizacji Nysy na 2009-2015.

3. Realizacja programu współpracy z organizacjami pozarządowymi                i innymi podmiotami  realizującymi zadania publiczne  za rok 2011.

4. Praca nad projektem uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady w Nysie oraz nadania jej Statutu,

5. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie pozyskania dofinansowania na zamontowanie w budynku Urzędu Miejskiego           w Nysie windy dla osób niepełnosprawnych starszych.

6. Zapoznanie z pismami Związku Nauczycielstwa Polskiego z dnia               6 marca 2012r. w sprawie wydania opinii do uchwał Rady Miejskiej dotyczących zamiaru likwidacji placówek.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Działu Usług Opiekuńczych Ośrodka Pomocy Społecznej K.Galińska wyjaśniła, że na komisje został przedłożony materiał dotyczący usług opiekuńczych realizowanych w 2011 roku i w związku z tym poprosiła o zadawanie pytań do zamieszczonych informacji. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy kadrowo wystarcza opiekunek na taką ilość podopiecznych, czy są jednak większe potrzeby?
Kierownik Działu Usług Opiekuńczych Ośrodka Pomocy Społecznej K.Galińska odpowiadając na zapytanie radnej powiedziała, że potrzeby są większe, ale ze względu na sprawy finansowe, nie przewiduje się większego zatrudnienia. Sytuacje ratuje się godzinami z prac społeczno-użytecznych, umowami na zlecenie oraz robotami publicznymi. Powiedziała, że osób do pracy przydałoby się więcej zwłaszcza w okresie urlopowym.  
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy te osoby z zewnątrz mogą same świadczyć takie usługi? 

Kierownik Działu Usług Opiekuńczych Ośrodka Pomocy Społecznej K.Galińska powiedziała, że ze względu na specyfikę pracy, osoby przyjmowane do pracy są bardzo szczegółowo kontrolowane. Pierwszy miesiąc pracy odbywa się w formie stażu, pracuje się z opiekunką. Osoby otrzymują instruktaż jak powinna wyglądać praca opiekuna. Jeśli zauważy się choć cień wątpliwości co do danej osoby, to nie może ona świadczyć usług opiekuńczych w domu podopiecznego.
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl zapytała o ilość godzin opieki przeznaczonych w ciągu doby na osobę.

Kierownik Działu Usług Opiekuńczych Ośrodka Pomocy Społecznej K.Galińska odpowiadając na zapytanie powiedziała, że z ta ilością godzin jest bardzo różnie. Świadczenie godzinowe uzależnia się przede wszystkim od stanu chorego, jego potrzeb, finansów oraz statusu rodzinnego. Wyjaśniła, że inaczej podchodzi się zupełnie samotnej, a inaczej do takich które mają najbliższą rodzinę w miejscu zamieszkania. Głównym miernikiem są jednak finanse. Nie zawsze dana osobę stać na to by opłacić więcej godzin.
Radna D.Pasieka zapytała czy można w jakiś sposób przymusić dzieci podopiecznego by uczestniczyły finansowo w pomocy.

Kierownik Działu Usług Opiekuńczych Ośrodka Pomocy Społecznej K.Galińska wyjaśniła, że zwykle jeśli dzieci danej osoby są dobrze usytuowane to nie ma problemu z pomocą finansową.

Na salę obrad wszedł radny K.Staszków.

Radny G.Samborski powiedział, że można byłoby skorzystać z pomocy studentów z Państwowej  Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie. Być może należałoby nawiązać z nimi współpracę. 
Kierownik Stacji Opieki Zdrowotnej  Caritas Diecezji Opolskiej U.Udała omówiła usługi pielęgniarskie świadczone przez Caritas Diecezji Opolskiej. Poruszono temat interwencji całodobowej oraz współpracy z hospicjum. 
Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z usług opiekuńczych świadczonych przez OPS oraz świadczeń pielęgniarskich, a także                    z zadań zrealizowanych w 2011r. oraz planowanych w 2012 roku

Komisja jednogłośnie wniosła o ponowne rozważenia możliwości utworzenia Zakładu Opiekuńczo Leczniczego na terenie gminy Nysa. 

Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił sprawozdanie z realizacji zadań ujętych w Lokalnym Programie Rewitalizacji Nysy na 2009-2015. Następnie odpowiedział na pytania kierowane przez radnych.
Poruszono temat problemu dowozu osoby chorej do szpitala.
Komisja pozytywnie 8 głosami za i 14 głosem „wstrzymującym się” zaopiniowała sprawozdanie z realizacji zadań ujętych w Lokalnym Programie Rewitalizacji Nysy na 2009-2015.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.3

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił sprawozdanie współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne  za rok 2011. Następnie udzielił odpowiedzi na pytania kierowane przez radnych.
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że rok temu sygnalizowała, żeby              w tego typu sprawozdaniach obok liczby podmiotów były uwzględnione nazwy podmiotów. W związku z tym radna wniosła o uzupełnienie sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami  realizującymi zadania publiczne  za rok 2011. o wypisanie jakie organizacje pozarządowe realizowały program.
Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami  realizującymi zadania publiczne  za rok 2011.

Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl ogłosiła 10 minutową przerwę.
Ad.4
Komisja wytypowała radnego P.Nakoniecznego, radnego K.Staszkowa           i radnego G.Samborskiego do współpracy z Naczelnik Wydziału Administracyjno Organizacyjnego E.Konstanty celem dopracowania projektu uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady w Nysie oraz nadania jej Statutu i przedstawienia jej na następnej komisji. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Ad.6
Przyjęto informację o wpływie pisma Związku Nauczycielstwa Polskiego z dnia 6 marca 2012r. w sprawie wydania opinii do uchwał Rady Miejskiej dotyczących zamiaru likwidacji placówek.
Pismo stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.7
Komisja jednogłośnie wniosła o remont boiska przy Gimnazjum nr 1.

Ad.5

Temat „Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie pozyskania dofinansowania na zamontowanie w budynku Urzędu Miejskiego                          w Nysie windy dla osób niepełnosprawnych starszych” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji                     o godzinie 15.14 zamknęła posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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