Protokół nr 4/07

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 18 stycznia 2007r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 14.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz przewodniczący Gminnego Zrzeszenia LZS w Nysie S.Czepiel oraz zastępca S.Szczerbiński, koordynator Szkolnego Związku Sportowego R.Niewiadomski.

Przewodniczący komisji Jan Satora stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7  członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Omówienie i zaopiniowanie „Kalendarza imprez kulturalnych i sportowych na 

     2007 rok”.

2. Organizacja wspólnego biura SZS i LZS oraz opracowanie programu rozwoju 

    sportu szkolnego.

3. Zapoznanie się z pismami Gminnego Zrzeszenia „Ludowe Zespoły Sportowe” w 

    Nysie z dnia 10.01.2007r. w sprawie środków dotacyjnych niezbędnych do 

    funkcjonowania klubów oraz z dnia 11.01.2007r. o działalności Gminnego 

    Zrzeszenia LZS w 2006 roku.

4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1

Komisja zapoznała i zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie „Kalendarz imprez kulturalnych i sportowych na 2007 rok”. Kalendarz w załączeniu do protokołu. 

W posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji.

Ad.2

Zastępca Przewodniczącego Gminnego Zrzeszenia LZS w Nysie S.Szczerbiński poinformował,  że Gminne Zrzeszenie jest organizacją pozarządową. Wykonuje zadania własne gminy w zakresie upowszechniania sportu. Prowadzi 14 klubów zrzeszając  650 członków. Problemem jest brak lokalu. Obecny jest dzierżawiony jest od gminy, mieści w się w budynku Urzędu Miejskiego. Na dzień dzisiejszy warunkowo umowa została przedłużona o jeden miesiąc. Powodem jest zapis w dokumentacji z budowy szatni sportowej w Niwnicy, że po jej wybudowaniu ma mieścić siedzibę Gminnego Zrzeszenia. W związku z tym biuro ma być przeniesione do sali konferencyjnej szatni sportowej w Niwnicy. Jednak władze Zrzeszenia są zdania,  aby biuro pozostało w budynku Urzędu, a spotkania członków w miarę możliwości odbywały się w Niwnicy. Gminne Zrzeszenie skupia 150 sędziów. Zatrudnienie księgowej na ¼ etatu nie rozwiązuje problemu. Dlatego też jest potrzeba zatrudnienia osoby do prowadzenia obsługi administracyjno – prawnej klubów, która mogłaby służyć pomocą nie tylko Gminnemu Zrzeszeniu. Koszty obsługi pracownika można by pokrywać z otrzymywanej dotacji.
Przewodniczący Gminnego Zrzeszenia LZS w Nysie S.Czepiel podzielił zdanie przedmówcy. 

Przewodniczący komisji J.Satora poprosił o ustosunkowanie się gości do ewentualnego zorganizowania wspólnego biura dla Gminnego Zrzeszenia LZS oraz Szkolnego Związku Sportowego do obsługi administracyjno – prawnej.
Koordynator Szkolnego Związku Sportowego R.Niewiadomski poinformował, że głównym problemem Związku jest księgowość. Ona sam się wszystkim zajmuje od kilku lat. Jeśli chodzi o wspólne biuro obsługujące Gminne Zrzeszenia LZS oraz Szkolny Związek Sportowy, to uważa za dobry pomysł. Jednak w celu obniżania kosztów siedziba Szkolnego Związku Sportowego znajduje się  w Szkole Podstawowej nr 1 - tam gdzie pracuje.

Radny W.Tokarz oraz R.Wajdzik poruszyli temat nie zapraszania członków Komisji Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej w Nysie na zjazdy Gminnego Zrzeszenia LZS w Nysie.

Zastępca Przewodniczącego Gminnego Zrzeszenia LZS w Nysie S.Szczerbiński przedstawił zasadność proponowanego podziału środków dla Gminnego Zrzeszenia LZS wynikających z pisma z dnia 10.01.2007r.. Jako prezes Ludowego Klubu Sportowego Konradowa poruszył problem braku możliwości użytkowania przez klub boiska sportowego w Konradowej, z uwagi na budowę tam w przyszłości obwodnicy wschodniej.

Ad.3

Komisja zapoznała się z pismami Gminnego Zrzeszenia „Ludowe Zespoły Sportowe” w Nysie z dnia 10.01.2007r. w sprawie środków dotacyjnych niezbędnych do funkcjonowania klubów oraz z dnia 11.01.2007r. o działalności Gminnego Zrzeszenia LZS w 2006 roku. Pisma w załączeniu do protokołu.

Ad.4

W posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji.

Komisja wnosi 6 głosami za, przy 1 wstrzymującym się o przywrócenie oceny systemowej sportu szkolnego w gminie Nysa.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 15.30 zamknął posiedzenie.
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