      Protokół nr 25/04

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 6 kwietnia 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, naczelnik Wydziału Administracyjno – Organizacyjnego Z. Puczkowska – Kajling, mieszkaniec Nysy Zdzisław P, Skarbnik Miasta S.Bednarczyk.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2003 rok.

2. Wspólny wraz z Burmistrzem Nysy podział środków na kluby sportowe.

3. Informacja o działalności i wizytacja gminnych placówek kulturalnych (wiejskie filie Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej).

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.2

Przewodniczący komisji poinformował, iż w dniu wczorajszym uczestniczył w spotkaniu z Burmistrzem Nysy, Skarbnikiem Miasta w sprawie podziału dotacji na kluby sportowe. W wyniku podziału według propozycji Burmistrza zabrakło 43.000zł. Podział dotacji na „Kulturę” został przyjęty zgodnie z propozycją komisji, natomiast na kluby sportowe nieco zmieniony. By uzyskać brakującą kwotę dokonano proporcjonalnego zmniejszenia wszystkim klubom sportowych o kilkanaście procent.  

W posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji.

Ad.1

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2003 rok ze szczególnym uwzględnieniem działu „Kultura fizyczna i sport” oraz „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” omówił Skarbnik Miasta. Udzielał również odpowiedzi na zapytania członków komisji. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja oceniła pozytywnie jednogłośnie wykonanie budżetu Gminy Nysa za 2003 rok.

Ad.4

Radny Marian Pasieka wniósł zapytanie do Burmistrza Nysy - jaki jest sposób wykorzystania hali sportowej przy ul. Głuchołaskiej, czy szkoły lub inne podmioty mają możliwość korzystania z przedmiotowego obiektu?

Powyższe komisja przyjęła jednogłośnie.

Radny Adam Wieczorek złożył wniosek o zapewnienie mieszkańcom sołectw możliwości uczestnictwa w imprezach organizowanych z okazji wejścia do Unii Europejskiej poprzez zapewnienie dodatkowych kursów autobusów komunikacji miejskiej.

Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Radny Marian Pasieka wniósł o  zmianę organizacji  ruchu w Rynku poprzez przywrócenie ruch dwustronnego na odcinku asfaltowym z wyłączeniem  ruchu na odcinku wybrukowanym i urządzenie w tym miejscu parkingu.

Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Radny Marian Pasieka wniósł o zbadanie możliwości sprywatyzowania hali sportowej przy ul. Głuchołaskiej w Nysie z jednoczesnym umożliwieniem bezpłatnego korzystania KS Nysa.

Wniosek komisja przyjęła 5 głosami za, przy 4 wstrzymujących się.

Ad.3 

Komisja dokonała wizytacji i zapoznała się z działalnością wiejskich filii biblioteki Wierzbięcicach i Lipowej. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 13.10 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

Nysa, 2004-04-06

  Przewodniczący Komisji

Kultury i Kultury Fizycznej

 Maciej Janusz
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