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Protokół nr  75/09

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 19 października  2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału L. Barcik, Vice burmistrz R. Walewander, Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

St. Filipiak, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa 
R. Raczek.
Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy H. Dziadkowiak.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/432/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 11 marca 2009r. w sprawie uchwalenia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Nysy na lata 2009-2015.
2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa udziału 
w częściach wspólnych budynku oraz w prawie własności gruntu.
3. Zaopiniowanie uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od Agencji Nieruchomości Rolnych, prawa własności nieruchomości położonej we wsi Goświnowice.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Domaszkowice.

7. Zapoznanie się z pismem Wspólnot Mieszkaniowych nr 170,153,152, 167,16,17 
w sprawie wprowadzenia zagospodarowania podwórka do budżetu gminy na 2010 rok.
8. Zapoznanie  się z pismem Pana H. Dziadkowiaka z dnia 28 września 2009r. 
w sprawie zamierzenia wydania decyzji o warunkach zabudowy dla właściciela działki położonej przy ul. Długosza 29B.
9. Zapoznanie  się z pismem Pana H. Dziadkowiaka z dnia 14.10.2009r w sprawie wydania projektu decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na zmianie sposobu użytkowania dotychczasowego warsztatu na myjnię samochodową usytuowaną przy ul. Długosza 29B10. 

10.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku o wydanie zezwolenia na utworzenie i prowadzenie ośrodków rehabilitacji zwierząt. 
11. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

12. Spotkanie komisji z mieszkańcami osiedla Mickiewicza-Powstańców celem oceny stanu dróg i otoczenia na osiedlu. (godzina 14,00)

Ad 1. 

Naczelnik Wydziału L.Barcik – omówiła projekt uchwały w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/432/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 11 marca 2009r. w sprawie uchwalenia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Nysy na lata 2009-2015.
Projekt w załączeniu do protokółu.

Komisja przy 4 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych , 1 głosie wstrzymującym się.

 popiera optymalizację zadań  :

1) Rewitalizacja obiektów i terenu szpitala w Nysie oraz 

2) Adaptacja budynku przy Gimnazjum 2 w Nysie na potrzeby OPS oraz inkubatora organizacji społecznych. 

natomiast nie wyraża zgody na aktualizację karty w obszarze 3 zadania : Modernizacja Domu Pomocy Społecznej dla Dorosłych w Nysie

Komisja przy głosach 4 „za”, 1 głosie przeciwnym , 2 głosach wstrzymujących się   zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/432/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 11 marca 2009r. w sprawie uchwalenia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Nysy na lata 2009-2015 wraz z powyższym wnioskiem.
Ad 2. 
V-ce burmistrz R.Walawender omówił  projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa udziału w częściach wspólnych budynku oraz w prawie własności gruntu.
Projekt w załączeniu do protokółu.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa udziału w częściach wspólnych budynku oraz 
w prawie własności gruntu.

Ad 3.

V-ce burmistrz R.Walawender omówił  projekt w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od Agencji Nieruchomości Rolnych, prawa własności nieruchomości położonej we wsi Goświnowice.
Projekt w załączeniu do protokółu.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie
nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od Agencji Nieruchomości Rolnych, prawa własności nieruchomości położonej we wsi Goświnowice.

Ad 4. 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R. Raczek omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat.
Projekt w załączeniu do protokółu.

Radny P. Smoter – wnioskuje o wykreślenie z treści ustępu 5a słowa

” nadzwyczajnych”

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Komisja przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się projekt uchwały 
w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat wraz ze zmianą. 

Ad 5. 

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska  St. Filipiak omówiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Domaszkowice.

Projekt w załączeniu do protokółu.

Komisja przy 4 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Domaszkowice.
Ad 9.
Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska   St. Filipiak  omówiła projekt  uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku o wydanie zezwolenia na utworzenie i prowadzenie ośrodków rehabilitacji zwierząt. 
Projekt w załączeniu do protokółu.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwał w sprawie zaopiniowania wniosku o wydanie zezwolenia na utworzenie i prowadzenie ośrodków rehabilitacji zwierząt. 

Ad 6. 
Komisja zapoznała  się z pismem Wspólnot Mieszkaniowych nr 170,153,152, 167,16,17 w sprawie wprowadzenia zagospodarowania podwórka do budżetu gminy na 2010 rok, komisja przy 5 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się popiera powyższy wniosek o wprowadzenie do budżetu 2010 rok. 

Pismo wspólnot w załączeniu do protokółu.
Ad 7. 

Komisja zapoznała się z pismem Pana H. Dziadkowiaka z dnia 28 września 2009r. 
w sprawie zamierzenia wydania decyzji o warunkach zabudowy dla właściciela działki położonej przy ul. Długosza 29B i kieruje pismo do merytorycznego wydziału w celu uzyskania stanowiska w poruszanej przez Pana Dziadkowiaka sprawie.
Pismo w załączeniu do protokółu.

Ad 8. 
Komisja zapoznała się z pismem Pana H. Dziadkowiaka z dnia 14.10.2009r 
w sprawie wydania projektu decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na zmianie sposobu użytkowania dotychczasowego warsztatu na myjnię samochodową usytuowaną przy ul. Długosza 29B10 i kieruje pismo do merytorycznego wydziału w celu uzyskania stanowiska w poruszanej przez Pana Dziadkowiaka sprawie.

Pismo w załączeniu do protokółu.

Ad 10. 

Nie zgłaszano. 
Ad 11. 

Komisja o godzinie 14,00 udała się na spotkanie z mieszkańcami osiedla Mickiewicza -Powstańców celem oceny stanu dróg i otoczenia na osiedlu. 
Protokółowała :

J.Chałas
  Przewodniczący
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

Kazimierz Wawryczuk

