Protokół 21/12

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej 
w dniu 13 kwietnia 2012r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Skarbnik Miasta M.Lisoń oraz Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Staszków stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji wobec czego posiedzenie jest prawomocne. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1.Wizytacja Nyskiego Domu Kultury celem zapoznania się                                    z przeprowadzanymi inwestycjami.

2.Ocena wykonania budżetu Gminy Nysa za rok 2011.

3.Zapoznanie z pismem Ludowego Zespołu Sportowego Domaszkowice z dnia 18.03.2012r. w sprawie budowy boiska sportowego w Domaszkowicach.

4.Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad 1.

Odstąpiono jednogłośnie od Wizytacji Nyskiego Domu Kultury. Wizytacja ta odbędzie się w innym terminie.
Ad 2.

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2011r. zarówno po stronie wydatków jak i dochodów budżetowych. Przedstawił kwoty na poszczególnych rodzajach dochodów. Szczegółowo omówił dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego. Powiedział, że planowane wydatki w kwocie 5.841.799 złotych zrealizowano w wysokości 5.381.171 tj. 92,11 planu rocznego. Wydatki bieżące zrealizowano w kwocie 4.864.681 na planowaną kwotę 5.311.840 zł co stanowi 91,58 % planu rocznego. Wyjaśnił co spowodowało słabe wykonanie dochodów majątkowych. Powiedział, że aby należności nie rosły, w trakcie roku wystawiono 5 161 tytułów wykonawczych do egzekucji skierowanych głównie do Urzędu Skarbowego, jak również do egzekucji komorniczej. Do sądu przekazano 26 wniosków               o wpis do hipoteki przymusowej. Biuro Radców Prawnych miało prowadzonych 21 spraw z powództwa cywilnego. Pojawiły się 3 upadłości, które zostały zgłoszone syndykom. Powiedział również, że ogólnie wysłano 9 060 wezwań do zapłaty  i upomnień. Omówił również skutki obniżenia górnych stawek podatkowych. Następnie Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił wydatki budżetowe oraz odpowiedział na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja 6 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2011 rok. 

Informacja z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2011r. stanowi załącznik             nr 1 do protokołu.
Ad.3

Komisja zapoznała się z pismem Ludowego Zespołu Sportowego Domaszkowice z dnia 18.03.2012r. w sprawie budowy boiska sportowego w Domaszkowicach.

Obecny na posiedzeniu Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów omówił  budowę boiska w Domaszkowicach oraz odpowiedział na zapytania kierowane przez radnych. 
Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ustalono, że na kolejnym posiedzeniu komisji w dniu 18 maja 2012r.            o godzinie 12.00 odbędzie się wyjazd komisji na boisko                                  w Domaszkowicach.
Ad.4

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 14.55 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

J.Chałas
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