                  Głosowanie korespondencyjne przez wyborcę niepełnosprawnego
     Korespondencyjnie głosować może wyborca niepełnosprawny o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności.
Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie, faksem lub w formie elektronicznej.
Do zgłoszenia należy dołączyć kopię aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawności. 
Uwaga!
W zgłoszeniu można żądać przesłania wraz z pakietem wyborczym nakładek na karty do głosowania sporządzonych w alfabecie Braille’a.
Wyborca, który zgłosił zamiar głosowania korespondencyjnego, otrzyma z Urzędu Miejskiego  nie później niż na 7 dni przed dniem wyborów pakiet wyborczy:
Pakiet wyborczy doręczony zostanie wyłącznie do rąk własnych wyborcy niepełnosprawnego, po okazaniu dokumentu potwierdzającego tożsamość i pisemnym potwierdzeniu odbioru.
W przypadku braku możliwości potwierdzenia odbioru osoba doręczająca sama potwierdzi datę doręczenia oraz wskaże odbierającego i przyczynę braku jego podpisu.
W skład pakietu wyborczego wchodzi: 
1. koperta zwrotna z adresem Obwodowej Komisji Wyborczej Nr 2 w Gimnazjum Nr 1 w Nysie przy ul. Chodowieckiego 7,
2. karty do głosowania,
3. koperta na karty do głosowania ( „koperta na kartę do głosowania”),
4. instrukcja głosowania korespondencyjnego,
5. nakładki na karty do głosowania sporządzone w alfabecie Braille’a - jeżeli wyborca zażądał ich przesłania,
6. oświadczenie o osobistym i tajnym oddaniu głosu na karcie do glosowania.
Sposób postępowania z pakietem wyborczym, zasady głosowania oraz przekazania kart do glosowania do obwodowej komisji wyborczej określony jest w Instrukcji głosowania korespondencyjnego.
Po oddaniu głosu kartę do głosowania należy włożyć do koperty. Kopertę zakleić i nadać na adres obwodowej komisji wyborczej, nie później niż ostatniego dnia roboczego przed dniem wyborów. Wyborca może, do czasu zakończenia glosowania, osobiście dostarczyć kopertę zwrotną do obwodowej komisji wyborczej, której adres znajduje się na kopercie zwrotnej. 
Zamiar głosowania korespondencyjnego wyborca niepełnosprawny może zgłosić do dnia 19 września 2011 r. ( poniedziałek)  w Urzędzie Miejskim w Nysie, ul. Kolejowa 15, Wydział Spraw Obywatelskich, pokój 037 lub 044 na parterze w godzinach urzędowania tj. od godz. 8,00 do 16,00.
Zgłoszenia zamiaru głosowania korespondencyjnego za pośrednictwem faxu lub w sposób elektroniczny przyjmowane są odpowiednio:
Fax – (77) 4080614
e-mail – sprawyobywatelskie2@www.nysa.pl
do dnia 19 września ( poniedziałek) 
