Protokół nr 35/13
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 12 lutego 2013r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach, Naczelnik Wydziału Administracyjno-Organizacyjnego E.Konstanty, Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń, a także Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Nysie D.Kozioł i Przewodnicząca Zespołu Interdyscyplinarnego J.Lubczyńska. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy (…). 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) zmiany Statutu Gminy Nysa,

b) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba St.                 i św. Agnieszki w Nysie.

2. Zapoznanie z informacją o zgłoszonych w 2012r. żądaniach wypłaty odszkodowania, żądaniach wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości
oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości – spowodowanych uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

3. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek w sprawie przedstawienia „Ramowego planu budowy dróg w mieście i gminie Nysa na lata 2007-2014”.

4. Dożywianie dzieci i młodzieży – realizacja rządowego Programu Pomoc Państwa w zakresie dożywiania.

Sprawozdanie za rok 2012 i zapotrzebowanie na 2013 rok.

5. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2012 i planowanie działania w 2013.

6. Sprawozdanie z działań wynikających z Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w 2012 i planowane działania              w 2013.

7. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1b

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie. Wyjaśnił, że Regionalna Izba Obrachunkowa stwierdziła nieważność poprzedniej uchwały. Zwrócił uwagę, że jedyna zmiana w stosunku do poprzedniej uchwały polega na zmianie okresu w którym przewiduje się dofinansowanie i będą to lata 2014 – 2016. 

Komisja pozytywnie 3 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych                       i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba St.                   i św. Agnieszki w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.3

Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach przedstawił „Ramowy plan dróg                   w mieście i gminie Nysa na lata 2007 – 2014”. Następnie udzielił odpowiedzi na pytania stawiane przez radnych.
Na salę obrad wszedł radny P.Nakonieczny

Radna D.Pasieka zwróciła uwagę, by w przedstawionym materiale, przy nazwach ulic wpisać czy mają one już przygotowaną dokumentację. 
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie przedstawienia „Ramowego planu budowy dróg w mieście i gminie Nysa na lata 2007-2014”.
Materiał stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.2

Informację o zgłoszonych w 2012r. żądaniach wypłaty odszkodowania, żądaniach wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości – spowodowanych uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego szczegółowo omówił Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach. Następnie odpowiedział na zapytania kierowane przez radnych.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czego dotyczyła sprawa (…).
Radny P.Nakonieczny zapytał czego dotyczył spór, jeżeli chodzi o sprawę (…). 

Komisja zapoznała się z informacją o zgłoszonych w 2012r. żądaniach wypłaty odszkodowania, żądaniach wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości – spowodowanych uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1a
Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik wydziału Administracyjno-Organizacyjnego E.Konstanty omówiła szczegółowo projekt uchwały                    w sprawie zmiany Statutu Gminy Nysa. Wyjaśniła, że przedstawiony projekt uchwały jest wynikiem złożenia wniosku przez grupę radnych na sesji                      w grudniu ubiegłego roku. Na tej samem sesji radny D.Grabowiecki zawnioskował również o jeszcze jedną zmianę i to wszystko zostało ujęte             w przedstawionym projekcie uchwały za zgodą grupy wnioskodawcy. Następnie omówiła proponowane zmiany w projekcie uchwały dotyczącej Statutu Gminy Nysa.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały             w sprawie zmiany Statutu Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.4
Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń szczegółowo omówiła informację dotyczącą dożywiania dzieci i młodzieży, realizację rządowego Programu Pomocy Państwa w zakresie dożywiania oraz sprawozdanie za rok 2012 i zapotrzebowanie na 2013 rok.

Radny P.Nakonieczny powiedział, że analizując tabelę można zaobserwować regionalizację ubóstwa w gminie. Zapytał czy gmina w jakiś sposób stara się docierać do osób mieszkających w tamtych częściach miasta. 
Radna S.Miza zwróciła uwagę, że przy takich kwotach jeszcze więcej dzieci mogłoby zostać objętych dożywianiem.
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl poruszyła temat jakości posiłków.

Na zapytanie radnych odpowiedzi udzieliła Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła informacje o dożywianiu dzieci i młodzieży – realizacji rządowego Programu Pomocy Państwa            w zakresie dożywiania oraz sprawozdanie za rok 2012 i zapotrzebowanie na 2013 rok.

Materiał stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.6

Sprawozdanie z działań wynikających z Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w 2012 i planowane działania              w 2013 omówiła Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń. Wyjaśniła czym zajmuje się Zespół Interdyscyplinarny i jak wygląda jego praca. Następnie Przewodnicząca Zespołu Interdyscyplinarnego J.Lubczyńska udzieliła dodatkowych informacji. Poruszyła między innymi kwestię organizowania grup roboczych i ich pracę z rodzinami dotkniętymi przez przemoc. Udzieliła również odpowiedzi na zapytania radnych.
Radna D.Pasieka zapytała czy zdarzyły się jakieś niepotwierdzone przypadki stosowania przemocy w rodzinie.
Radny P.Nakonieczny zapytał czy były jakieś przypadki pozbawienia władzy rodzicielskiej.

Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działań wynikających z Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy                   w Rodzinie w 2012 i planowane działania w 2013.

Materiały stanowią załączniki nr 7 i 8 do protokołu.

Ad.5

Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w Nysie D.Kozioł omówiła działalność komisji w 2012 i planowanie działania w 2013.
Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2012                 i planowanie działania w 2013.
Materiał stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad.7

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłoszono.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 14.10 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska

Przewodnicząca Komisji







      Oświaty i Spraw Socjalnych







                  Teresa Sordyl
4

