Protokół nr 39/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 14 maja 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Zastępca Burmistrza Nysy J.Barska,  Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów wraz z zastępcą – I.Gajderowicz – Brach, mieszkaniec Nysy – Zdzisław P, A.Z.-Kula z Wydziału Świadczeń Rodzinnych i Opieki Społecznej oraz eksperci zgodnie z załączoną listą obecności.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Domaszkowicach i utworzenia szkoły filialnej,

b) likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Kępnicy i utworzenia szkoły filialnej,

c) likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Przełęku.

2. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji dot. propozycji zmiany lokalizacji siedziby Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie.

3. Zapoznanie się z postanowieniami Minister Edukacji Narodowej i Sportu utrzymującymi w mocy zaskarżone postanowienia dot. wydania negatywnej opinii przez Kuratora Oświaty w sprawie planowania likwidacji Przedszkola nr 1, 6, 8, 9, 10 w Nysie.

4. Zapoznanie się z pismem Zastępcy Burmistrza Nysy J.Barskiej z dnia 11 maja 2004r. związanym z otrzymanymi od Minister Edukacji Narodowej i Sportu postanowieniami.

5. Budowa strategii na podstawie założeń przyjętych uchwałą Rady Miejskiej nr XXIII/409/04 z dnia 29 kwietnia 2004r. w sprawie przystąpienia do opracowania strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Projekty uchwał omówiła zastępca dyrektora GZO – I.Gajderowicz – Brach. Dodatkowych wyjaśnień udzieliła zastępca Burmistrza Nysy J.Barska. Niniejsze projekty w załączeniu.

Ad.1a
Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Domaszkowicach i utworzenia szkoły filialnej.

Ad.1b

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Kępnicy i utworzenia szkoły filialnej.

Ad.1c
Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Przełęku.

Komisja jednogłośnie zawnioskowała o przygotowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie likwidacji Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich i przedłożenie go na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Ad.3,4

Komisja zapoznała się z postanowieniami Minister Edukacji Narodowej i Sportu utrzymującymi w mocy zaskarżone postanowienia dot. wydania negatywnej opinii przez Kuratora Oświaty w sprawie planowania likwidacji Przedszkola nr 1, 6, 8, 9, 10 w Nysie oraz z pismem Zastępcy Burmistrza Nysy J.Barskiej z dnia 11 maja 2004r. związanym z otrzymanymi od Minister Edukacji Narodowej i Sportu postanowieniami (w załączeniu).

Komisja uważa, iż należy odwołać się od wszystkich negatywnych opinii Kuratora Oświaty i Ministerstwa.

Komisja jednogłośnie wnosi o zaskarżenie postanowień Ministra Edukacji Narodowej i Sportu do Naczelnego Sądu Administracyjnego.

Komisja jednogłośnie wnosi o rozstrzygnięcie konkursu ofert na prowadzenie przedszkoli niepublicznych.

Ad.2

Komisja zapoznała się z odpowiedzią Burmistrza Nysy na jej komisji dot. propozycji zmiany lokalizacji siedziby Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie (w załączeniu).

Ad.5

Budowa strategii na podstawie założeń przyjętych uchwałą Rady Miejskiej nr XXIII/409/04 z dnia 29 kwietnia 2004r. w sprawie przystąpienia do opracowania strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa.

Założenia do strategii przedstawił radny J.Sanocki.

Własne spostrzeżenia i stanowiska wyrazili eksperci i członkowie komisji.

Pani Alicja Sarna stwierdziła, iż celem działań powinna być zmiana myślenia i świadomości na temat profilaktyki. 

Radny Janusz Sanocki zaproponował przygotowanie na następne spotkanie własnych koncepcji, propozycji działania, programów, pomysłów, które miałyby zachęcać  do dobrych postaw, wyłonienia liderów w środowiskach młodzieżowych.

 Radny Stanisław Połosak zaproponował przeprowadzenie akcji międzyszkolnej, polegającej na wytypowaniu liderów, których sylwetki były by prezentowane w Nowinach Nyskich.

Radny Janusz Sanocki uważa, iż należy organizować szkolenia dla nauczycieli (w sposobie myślenia, który tutaj prezentujemy), zadaniem których byłoby dotarcie do rodziców i uczniów.

Komisja chciałaby mieć dostęp do programów profilaktycznych szkół.


Pan Tomasz Drewniak zaproponował zmierzenie poziomu oświaty w Nysie poprzez przeprowadzenie badań, sporządzenie ankiety, przeanalizowanie rzeczywistości nie taką jaką widzimy, ale taką jaka ona jest. Zaproponował zbadanie rzeczywistości szkolnej – jak ona funkcjonuje, zdiagnozowanie młodzieży poza nauczycielami, biorąc pod uwagę jej wrażliwość estetyczną.

Radny Janusz Sanocki stwierdził, iż może należałoby w szkołach zainstalować radiowęzły i puszczać np. muzykę. Zmierzałoby to do wychowania kulturalnego. W związku z tym trzeba by przeszkolić nauczycieli, zakupić sprzęt, oprogramowanie. 

Propozycje zmierzające do realizacji strategii:

1) wyodrębnienie grupy młodzieży „wariatów – pasjonatów”,

2) spowodowanie emocjonalizacji historii i nauki języka polskiego,

3) przeprowadzenie akcji międzyszkolnej, polegającej na wytypowaniu liderów, których sylwetki były by prezentowane w Nowinach Nyskich,

4) organizowanie szkoleń dla nauczycieli, których zadaniem byłoby dotarcie do rodziców i uczniów, 

5) zdiagnozowanie młodzieży poza nauczycielami, biorąc pod uwagę jej wrażliwość estetyczną,

6) zainstalowanie w szkołach radiowęzłów w celu wychowania kulturalnego (np. poprzez muzykę),

7) nagradzanie programów profilaktycznych szkół.

Ad.6

Następne spotkanie odbędzie się 3 czerwca o godzinie 13.30

Wolnych wniosków nie było. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 15.15    zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

Nysa, 2004-05-14

Przewodnicząca Komisji 

                                Oświaty i Spraw Socjalnych

         Danuta Wąsowicz – Hołota
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