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Protokół  nr XXXI/04

sesji Rady Miejskiej w dniu 29 grudnia   2004r. odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nysie w godzinach 10 00 – 1320

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej w Nysie zgodnie z załączoną listą obecności, Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz, zastępca burmistrza Jolanta Barska i Zbysław Wróbel, Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego, Dyrektorzy i Prezesi jednostek organizacyjnych podlegających Radzie Miejskiej, sołtysi oraz mieszkańcy Nysy.

Przewodniczący Rady otwierając sesję stwierdził, iż udział w niej bierze 20 radnych, wobec czego wszelkie podejmowane decyzje będą prawomocne.

Wniósł o wprowadzenie do punktu 3.16porządku obrad projektu uchwały w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego nr PN.III-AS-0911-1-104/2004 z dnia 15.12.2004r.

Wniosek został przegłosowany i przyjęty jednogłośnie.

Ponadto przewodniczący wniósł o wprowadzenie  do porządku obrad jako punkt 3.17 projektu uchwały w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego nr PN.III-AS-0911-1-102/2004 z dnia 11.12.2004r.

Wniosek został przegłosowany i przyjęty jednogłośnie. 

Wobec powyższego porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy organizacyjne: 


a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,


b) przyjęcie protokołu z  XXX sesji Rady Miejskiej,

      c) informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmiany budżetu gminy Nysa na 2004 rok,

2) zmiany uchwały nr XXI/386/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004 rok w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2004r.,

3) ustalenia wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2004 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego,

4) określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego,

5) przeniesienia w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) prawa własności sieci cieplnych i centralnego ogrzewania na rzecz Nyskiej Energetyki Cieplnej spółka z o. o w Nysie,

6) zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym,

7) zamiany nieruchomości ( dot. dz. nr 10/3 przy ul. Mickiewicza ),

8) zamiany nieruchomości ( dot. dz. nr 18/11 i 18/13 przy ul. Grodkowskiej)

9) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulic Elizy Orzeszkowej i 3 Maja oraz części obszaru wsi Biała Nyska,

10) uchwalenia „Strategii rozwoju Gminy Nysa na lata 2004-2015”,

11) uchwalenia „Planu Rozwoju wsi Skorochów na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”,

12) uchwalenia „Planu Rozwoju wsi Iława na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”,

13) uchwalenia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Nysa wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy Nysa,

14) zmiany uchwały Nr LIX/753/2002 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 czerwca 2002r w sprawie uchwalenia statutu Dziennego Domu Pobytu w Nysie,

15)  umieszczenia tablicy poświęconej pamięci Jerzego Kozarzewskiego,

16)  wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego nr PN.III-AS-0911-1-104/2004 z dnia 15.12.2004r.

17) wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego nr PN.III-AS-0911-1-102/2004 z dnia 11.12.2004r.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

5. Zakończenie obrad.

Ad 1 „b”

Protokół z XXX sesji Rady Miejskiej przyjęty został jednogłośnie.

Ad 1 „c”

Przewodniczący Rady – zgłosił uwagę formalną do informacji z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy. W sprawozdaniu burmistrza nie powinno być informacji między innymi takich, że w Carolinum gościła dwukrotna mistrzyni olimpijska Renata Mauer - Różańska, czy też informacja, że odbył się wernisaż wystawy twórczej.To nie jest kalendarz zdarzeń i wydarzeń w mieście, to ma być sprawozdanie z działalności burmistrza. 

W sprawozdaniu jest zapis, że odbyły się rozmowy o projektach i inwestycjach, proszę o informację, co po tym spotkaniu dobrego się stało.

Wyjaśnień na zapytanie Przewodniczącego Rady udzieliła Zastępca Burmistrza Jolanta Barska, która między innymi powiedziała, iż na spotkaniu poruszane były tematy wniosków dotyczących środków, o które chcemy się ubiegać z Centralnego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Na spotkaniu tym poinformowano nas, na jakim etapie rozpatrywania jest nasz wniosek, który złożyliśmy o adaptację mieszkań socjalnych w koszarowcu. Wniosek nasz złożony do Ministerstwa Infrastruktury  został rozpatrzony pozytywnie. Natomiast decyzje finansowe zostaną podjęte w I kwartale przyszłego roku. Na spotkaniu rozmawialiśmy również o drugim wniosku dotyczącym rewitalizacji fortyfikacji nyskiej. Poinformowano nas o możliwościach, na jakich warunkach możemy ubiegać się  o dofinansowanie tego zadania.   

Ad 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny M. Kozów – w pewnym momencie Radom Sołeckim zostały zabrane przystanki  i przekazane zostały do MZK. 

Wnioskuje, aby przeprowadzić inwentaryzacją i przekazać przystanki MZK, które zostały zabrane Radom Sołeckim. MZK nie remontuje przystanków. Przystanki oddać w takim stanie, w jakim je zabrano, – czyli dobrym.

Radny L. Bucki – podziękował za odpowiedź na poruszaną na poprzedniej sesji kwestii dotyczącej parkomatów i stwierdził, iż parkomaty są bardziej oznakowane.

Radny A. Wieczorek – uważa, że źle oznakowane są parkingi. Należy umieścić informację, że parkingi są płatne.

Radny St. Rogulski – wnioskował o zamówienie znaczków, celem oznakowania  psów. 

Zastępca Burmistrza J. Barska  poinformowała, iż numerki zostały zamówione, napisy w każdym roku będą inne.

Radny M. Kozów – na jednej z sesji była poruszana kwestia parkowania koło szpitala. Wnoszę  zapytanie,  do kogo należy ulica C. Skłodowskiej obok Szpitala Miejskiego oraz ulica naprzeciw szpitala.

Radny J. Sanocki – dodam do wniosku przedmówcy, że jeżeli prawnie pobierają tam opłaty za parkowanie powinni płacić podatek za ulice, jak za teren służący do działalności gospodarczej. W związku z tym jest to zadanie dla pana skarbnika, który powinien ustalić ile ZOZ powinien zapłacić podatku za to, że pobiera opłaty. 

Radna D.Wąsowicz - Hołota  zwróciła się z wnioskiem o oznaczenie parkingów na drogach powiatowych. Należy zwrócić się do Starostwa, aby przy parkingach oznaczyli, że są to drogi powiatowe.

Ad 3. Podjęcie uchwał w sprawach:

Ad 3.1 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki – 

poinformował, że komisja wniosła poprawki do projektu uchwały sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2004 rok. 

Tak gwałtowne zmiany budżetu pod koniec roku, nie znajduje swojego uzasadnienia merytorycznego. Budżet jest planem finansowym i trudno dokonywać na koniec roku tak drastycznych zmian. To zmniejszenie sprawiłoby, że sprawozdanie finansowe byłoby w jakimś stopniu zafałszowane, ponieważ nie widzielibyśmy gdzie nie wykonaliśmy tego budżetu. Nie bylibyśmy w stanie tego rzetelnie przeanalizować.  Nie wykonanie budżetu nie musi wynikać z winy burmistrza czy tez jego służb, mogą to być zupełnie inne przyczyny. Wszystkie te przyczyny winne być analizowane przez Komisję Rewizyjną przy analizie sprawozdania budżetowego, jeśli będzie wyraźnie ujawnione gdzie ten budżet nie został wykonany. Jeżeli my to zafałszujemy i dwa dni przed końcem roku dokonamy przesunięć, to żadna analiza nie będzie mogła być przeprowadzona i niczego się nie nauczymy. Wychodząc z tych założeń proponujemy : 

Zwiększenia w dochodach budżetowych i wydatkach budżetowych o kwotę 22.447 zł komisja zaopiniowała pozytywnie.

W zmniejszeniach budżetu 

dochody budżetowe proponuje zmniejszyć o kwotę 41.641,32 zł w dziale 630 Turystyka rozdział 63095 pozostała działalność § 2702 środki na dofinansowanie własnych zadań bieżących gmin, powiatów, samorządów województw, pozyskane z innych źródeł („ Akcja promocyjna walorów agroturystycznych sołectw Gminy Nysa” – środki z programu Sapard) .

Dochody budżetowe 

Zmniejszenia w działach :

· 700 Gospodarka mieszkaniowa na kwotę 1.908.405 złotych

· 750 Administracja publiczna na kwotę 40.000 złotych

· 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych na kwotę 42.400 złotych

· 801 Oświata i wychowanie na kwotę 150 000 zł 

· 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej na kwotę 20 000 złotych

Komisja proponuje wykreślić.  
Wydatki budżetowe 

Komisja pozytywnie zaopiniowała zmniejszenie w wydatkach budżetowych o kwotę 41.641,32 w dziale 630 Turystyka rozdział 63095 pozostała działalność § 2702 środki na dofinansowanie własnych zadań bieżących gmin, powiatów, samorządów województw, pozyskane z innych źródeł 

(„ Akcja promocyjna walorów agroturystycznych sołectw Gminy Nysa” – środki z programu Sapard) .

Zmniejszenia w działach :

· 010 Rolnictwo i łowiectwo na kwotę 20 000 złotych

· 700 Gospodarka mieszkaniowa 1.869.005 złotych

· 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska na kwotę 271 800 złotych

Komisja proponuje wykreślić.
Przeniesienia budżetowe 

Zadania własne – wydatki budżetowe zmniejszenie na kwotę 93 176 zł oraz zwiększenie na kwotę 93.176 zł komisja zaopiniowała pozytywnie.

Zmiany budżetu – Rady sołeckie 

zmniejszenie dochodów budżetowych o kwotę 925 zł  i zmniejszenie wydatków budżetowych na kwotę 925 zł  Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przeniesienia budżetowe wydatki budżetowe zmniejszenie i zwiększenie o kwotę 

17. 381 zł Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Wobec powyższego stanowiska komisji wykaz zadań inwestycyjnych zał. nr 2 do projektu uchwały wykreśla się pozycje 1 - 5 .

Radny W. Michoń -  te wnioski Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów nie oznaczają, że ktoś komuś przypisuje jakąś winę. Jeżeli my w dniu  29 grudnia zmieniamy budżet to my się kompromitujemy , jak dwa dni przed końcem roku można zmieniać plan finansowy.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie wniosek komisji . 

Przy 14 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych, 1 głosie wstrzymujących się.

Kolejno poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy Nysa na 2004 rok, wraz ze zmianami.

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym, 2 głosach wstrzymujących się. 

Uchwała Nr XXXI/536/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.2

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki – z uwagi na zmiany, jakie zostały podjęte w uchwale w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 rok, ulegają zmianie poprzez zwiększenie wartości pozycje 1, 7, 10 załącznika 4 a projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/386/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004 rok w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2004r. 

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie wniosek komisji. 

Przy 16 głosach „za”, 3 głosach wstrzymujących się wniosek został przyjęty.

Kolejno poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/386/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004 rok w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2004r. 

Uchwała została podjęta przy 16 głosach „za”, 3 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXI/537/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.3

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2004 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2004 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXI/538/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.4

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki poinformował, że Komisja wnioskowała, aby burmistrz przygotował analizę czy jest możliwość, aby Rada dała delegacje panu burmistrzowi, aby burmistrz swoim zarządzeniem wprowadził wzory formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego zarządzeniem burmistrza.

Komisja wstrzymała się od opinii w kwestii przedłożonego projektu uchwały.

Radca Prawny A. Markiewicz – wyjaśniła, iż nie ma możliwości, aby pan burmistrz zarządzeniem określił wzory.

W przepisie ustawy wyraźnie musiałoby być napisane, że Rada może scedować to na burmistrza. 

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.

Uchwała została podjęta przy 17 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXI/539/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.5

Zastępca Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa St.Czepil – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przeniesienia w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) prawa własności sieci cieplnych i centralnego ogrzewania na rzecz Nyskiej Energetyki Cieplnej spółka z o. o w Nysie.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeniesienia w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) prawa własności sieci cieplnych i centralnego ogrzewania na rzecz Nyskiej Energetyki Cieplnej spółka z o. o w Nysie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI/540/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.7

Zastępca Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa St. Czepil – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości, polegającej na przeniesieniu na rzecz Gmin y Nysa prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej  w Nysie przy ul. Mickiewicza, obejmującej działkę nr 10/3 km.301 o obszarze 0,0702 ha wraz z prawem własności znajdujących się na niej zabudowań, w zamian za prawo własności gminnej nieruchomości niezabudowanej obejmującej działkę nr 100 km.301 o obszarze 0,1079 ha położoną w Nysie przy ul. Mickiewicza.

Radny M. Janusz  – my jako gmina musimy nabyć kawałek terenu na drogę, aby zapewnić mieszkańcom dojazd do posesji. W zamian dajemy 11 arową działkę, która jest na tamtym terenie działka budowlaną, którą możemy na działalność  gospodarczą przeznaczyć.  Moją wątpliwość budzi fakt wyceny działek. Wartość działki, na której ma być droga powinna być niższa niż wartość działki budowlanej. Gmina obok sprzedaje działki budowlane za cenę 2800 za 1 ar, natomiast wycena działki, na której ma być droga, to 7 tysięcy złotych  za ar, a wycena działki budowlanej, którą gmina oddaje w zamian za tę drogę to kwota 5 tysięcy złotych  za 1 ar. My jako gmina tę drogę musimy mieć jest to logiczne, logiczne jest również to, że musimy pójść na zamianę z firmą,do której ta działka przylega, ale niech to będzie na zdrowych warunkach.

Wszedł na salę radny F. Kamienik wobec powyższego w sesji Rady udział bierze 21 radnych.

Radny W. Michoń – proponuję rozważyć kwestię  zmiany planu zagospodarowania przestrzennego tego terenu, ustalić, że jest to droga gminna . Z chwilą zatwierdzenia tego planu droga z mocy ustawy, staje się własnością gminy za odszkodowaniem. Odszkodowanie za drogi jest minimalne. Dlaczego mamy przekazywać  działkę za drogę?

Radny J. Smagoń – powinniśmy poznać opinię wnioskodawcy, ktoś to opracował wycenił.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F. Kamienik – wyjaśnił, że jest przedsiębiorca, któremu chcemy zabrać kawałek jego terenu na drogę, a w zamian przekazujemy mu inny kawałek naszego terenu, aby mógł funkcjonować i rozwijać. Na Komisji Urbanistyki podeszliśmy szerzej w ogóle do tematu wycen działek. Zaprosiliśmy w związku z tym rzeczoznawcę.

Zastępca Naczelnika Wydziału GN A. Rosa wyjaśnił zamiana będzie polegać na dopłacie przez przedsiębiorcę do działki, która będzie zamienna.

Przewodniczący Rady – proszę o informację, jaka jest wycena jednej i drugiej działki?

Zastępca Naczelnika Wydziału GN A. Rosa  - 56 tysięcy złotych  nasza działka, czyli ta do zamiany,  a 48 tysięcy złotych  jego działka. 

Przewodniczący Rady – rozumiem, że Pan Burmistrz mówi, że  jest to dla nas korzystne, opłacalne i dobre.
Radny J. Sanocki – należy iść na rękę przedsiębiorcom. Z mocy prawa drogę my tam musimy mieć. Pozostaje kwestia wycen działek, wycena winna być rzetelna. Dlaczego wycena działek jest różna? 

Radny F. Kamienik – uważam, że nie ma potrzeby blokowania tego, bo na tym gmina się nie wzbogaci.

Przewodniczący Rady –działka jest wyceniona nie jako droga, ale jako działka budowlana. Jeżeli będzie to droga to proszę mi odpowiedzieć ile to będzie kosztowało? Od tego trzeba zacząć, aby wziąć kierunek tej kwestii.

Radny M. Pasieka – kto jest właścicielem zakładu, jaki rodzaj działalności jest tam prowadzona, czy prowadzona działalność jest zgodna z planem przestrzennego zagospodarowania?

Radny W. Tokarz – podobna sytuacja była na ul. Wiosennej, wymieniliśmy działki i nie było problemów.

Radny St. Arczyński – należy pomagać, ale nie ze stratą dla gminy. Dlaczego na tym samym poletku jest różnica w cenie działek? Sprawę skierować do Komisji Rewizyjnej, aby się przyjrzała temu tematowi.

Przewodniczący Rady – w związku z wątpliwościami proponuję uchwalę odrzucić. Uchwała winna powrócić do przepracowania przez Pana Burmistrza, i na komisję celem wydania opinii. Wówczas powrócimy do tematu. 

Za podjęciem uchwały głosowało 8 radnych, przeciw głosowało 12 radnych,2 radnych wstrzymało się od głosu.

Wobec powyższego głosowania Rada nie podjęła  uchwały  w sprawie zamiany nieruchomości.

Radny J. Sanocki – wnioskuję, aby wszystkie kwestie zamian włączyć do jednej uchwały, dokonać wycen   i przedstawić ją na sesji Rady.

Ad 3.6

V-ce Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa St.Czepil – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie, bezprzetargowym prawa własności nieruchomości gruntowych zabudowanych i niezabudowanych, na rzecz ich użytkownika wieczystego Spółdzielni Mieszkaniowej „PIĘKNA” w Nysie: działka nr 70/10, działka nr 3/127, działka nr 3/128.  

Radny J. Sanocki – proszę o mapkę, chcielibyśmy wiedzieć, jakich to działek dotyczy?

Naczelnik Wydziału GN A. Dembiecka – udzieliła szczegółowych wyjaśnień związanych z przedłożonym projektem uchwały.

Radny J. Sanocki – mam wątpliwości, co do teren pod garażami przy ul. Rodziwiczówny i Osmańczyka oraz do terenu przy B. Jarosława.

Uważam, że idziemy za daleko w stronę przekazywania mienia do spółdzielni. Musimy zadbać o to, co nie musimy przekazywać, abyśmy nie przekazywali.

Dlaczego garaże nie mogą stać na gruntach gminnych i przynosić gminie dochody zwłaszcza, że ten grunt może później być przekazany na inne cele i działania? Uważam, że w tych 3 częściach nie powinniśmy przekazywać terenów.

Radny L.Bucki – wnioskuje, aby dwa tereny pod garażami wyłączyć z projektu uchwały.

Radny J. Sanocki – proponuję głosować przeciw, niech komisja ponownie rozpatrzy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym.

Za podjęciem uchwały głosowało 3 radnych, przeciw głosowało 13 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. 

Wobec powyższego głosowania Rada nie podjęła  uchwały  w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym.

Ad 3.8

Przewodniczący Komisji F. Kamienik – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych, polegającą na przeniesieniu na rzecz Gminy Nysa prawa własności działki nr 18/16 stanowiącej własności osoby fizycznej, w zamian za prawo własności działek gminnych nr 18/11 i 18/13 położonych w Nysie przy ul. Grodkowskiej.

Radny J. Sanocki -  przewodniczący  Komisji  Urbanistyki  źle prowadzi prace komisji. Komisja Urbanistyki powinna rzetelniej analizować projekty uchwał. Nie może tak być ze pewne kwestie budzą kontrowersje. Niestety wątpliwości rodzą się, dlatego, że komisja Urbanistyki zbyt łagodnie podchodzi do tych kwestii.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F. Kamienik – oficjalnie składam wniosek i rezygnuję z przewodnictwa Komisji Urbanistyki .Uważam, że reprezentuję zawsze stanowisko komisji a nie swoje prywatne.
Radny W. Michoń – czyją własnością jest w tej chwili działka 18/16 ?

Zastępca Naczelnika Wydziału GN A. Rosa – działka jest własnością państwa Klepak 

Radny W.Michoń – rozumiem, że przekazujemy działki, które nie są działkami budowlanymi w zamian za drogę. Popieram wobec tego F. Kamienika. 

Zastępca Naczelnika Wydziału GN A.Rosa – w wyniku zamiany zyskamy jako gmina większą powierzchnie. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” , 6 głosach wstrzymujących się. 

Uchwała Nr XXXI/541/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.9

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa  F.Kamienik – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulic Elizy Orzeszkowej i 3 Maja oraz części obszaru wsi Biała Nyska.

Radni do przedłożonego projektu uchwały nie wnosili uwag ani zapytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulic Elizy Orzeszkowej i 3 Maja oraz części obszaru wsi Biała Nyska.
Uchwała została podjęta przy 19 głosach ”za” i 1 głosie  wstrzymującym się.

Uchwała Nr XXXI/542/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.10

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Strategii rozwoju Gminy Nysa na lata 2004-2015”.

Zastępca Burmistrza J. Barska – strategia jest dokumentem otwartym, będzie można do niej wprowadzać zmiany. Strategia powstała na podstawie innych dokumentów i planu rozwoju lokalnego. W związku z tym, że zostały wnoszone poprawki na komisjach, mieszkańcy w ramach konsultacji społecznych mieli również prawo wniesienia swoich sugestii w dokumencie tym uzupełniliśmy sprawy budownictwa mieszkalnego, uzupełniliśmy sprawę konieczności reorganizacji sieci oświaty, oraz cały priorytet dotyczący poprawy standardu życia mieszkańców. Te kwestie zostały dopisane i rozbudowane. W związku z tym obecny dokument ma takie różnice w stosunku do materiału, jaki był przedstawiany na komisjach.  Egzemplarz strategii uzupełniony o te poprawki przedstawiliśmy Przewodniczącemu Rady.

Radny Janusz Maciej – misja ma odróżnić, wyróżnić daną firmę, ma powiedzieć, dlaczego jest lepsza od innej. Tutaj mamy tak, że gdyby było dziesięć planów to byłoby dziesięć takich samych misji.

Zastępca Burmistrza J. Barska – jest pierwsza strategia w gminie. Trudno byłoby w tej chwili ukierunkować naszą gminę, w jakim kierunku mamy pójść. Jeżeli w planie rozwoju lokalnego mamy zapisane: Gmina Nysa konkurencyjną przestrzenią atrakcyjną dla inwestycji, zamieszkania i wypoczynku, a w podstawowym dokumencie, którym jest strategia gminy proponujemy, aby Rada przyjęła misję pt. Gmina Nysa przestrzenią atrakcyjną dla inwestycji, zamieszkania i wypoczynku wydaje nam się, że jest to misja bardzo ogólna, która pozwoli nam zrealizować wszystkie zamierzenia, które zaplanowaliśmy w zintegrowanym planie operacyjnym rozwoju regionalnego i innych związkach, które chcielibyśmy złożyć, są również inne zadania, które znajdują się w wieloletnim planie inwestycyjnym gminy i wydaje się, że jest to prawidłowe. Tak jak powiedziałam, jest to dokument otwarty, co pół roku możemy przedstawiać go komisjom do dyskusji. 

Radny J. Sanocki – misja powinna być bardziej określona w stosunku do naszych rzeczywistych zamierzeń. Działania opierające się na strategii powinny być zapisane w tym dokumencie po to, żeby łatwiej było później budować kolejne plany inwestycyjne, roczne budżety i żeby mieć świadomość pewnych działań, które przyczyniają się do celu głównego. Nie ma celów głównych, na których powinniśmy się skoncentrować np. marginalnie została potraktowana Wyższa Szkoła Zawodowa.

Rozwój Wyższej Szkoły i umacnianie jej roli powinien być jednym z celów. Rozwój edukacji powinien być przedstawiony w sposób, który by wyróżniał Nysę.

Edukacja w Nysie jest to jedna z ważnych funkcji, jaką gmina Nysa odgrywa. W stronę edukacji też ten cel winien być wyraźnie określony. Rozumiem, że jest to dokument otwarty i nad tymi elementami powinniśmy się skupić podczas naszej pracy.

Zastępca Burmistrza J. Barska – wyjaśniła, że kwestie, które poruszył przedmówca są zawarte w tym dokumencie.

Radny St. Arczyński – myślę ze radni mieli czas, aby wnosić swoje uwagi. Jest to dokument, który powinniśmy zatwierdzić, bo jest to potrzebne. Myślę, że będzie czas jeszcze nad tym dokumentem popracować wnosić swoje uwagi. 

Radny podziękował pani burmistrz za zaangażowanie i przygotowanie wraz z zespołem tego dokumentu.

Radny F. Kamienik – uważamy, że stworzymy strategie i nagle w tym mieście będzie super. Strategie tworzymy my, myślę, że my jako radni szczególnie, ponieważ wybrani zostaliśmy przez społeczność powinniśmy tworzyć strategie tego miasta, na co dzień. Myślę, że jest to dokument, który powinien nas zainspirować do dalszego działania, jeżeli coś jest nie zapisane to w trakcie naszej działalności stworzymy misje, programy, potrzeby i to jest dopiero działanie. Jeżeli dziś sądzimy, że zatwierdzimy dokument, który włożymy do szuflady i mamy temat „za fajkowany” to chyba jest to błędne pojęcie. Nie spierajmy się, co do zapisów, natomiast przyjmijmy, że strategia tego miasta leży po naszej stronie.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Strategii rozwoju Gminy Nysa na lata 2004-2015”.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI/543/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.11

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa  F.Kamienik – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju wsi Skorochów na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju wsi Skorochów na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”.

Temat związany z planami rozwoju wsi Skorochów i Iława omówiła Burmistrz Jolanta Barska.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI/544/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.12

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa  F.Kamienik – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju wsi Iława na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju wsi Iława na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXI/545/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.13

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa  F.Kamienik – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Nysa wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy Nysa.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Nysa wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy Nysa.

Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXI/546/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.14

Przewodniczący Rady – projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/753/2002 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 czerwca 2002r w sprawie uchwalenia statutu Dziennego Domu Pobytu w Nysie, łączy się z kolejnym punktem dzisiejszych obrad. Jest inicjatywa dyrekcji Dziennego Domu jak również pensjonariuszy. 

Radna D.Wąsowicz- Hołota – zauważam tu pewną nielogiczność, ponieważ nadajemy imię Jerzego Korzarzewskiego Dziennemu Domowi Pobytu to, dlaczego na tablicy jest Uniwersytet III wieku, to jest forma działalności. Nie wiem czy Uniwersytet III wieku ma nosić imię Jerzego Kozarzewskiego to jest trochę zagmatwane?

Przewodniczący Rady- na razie jesteśmy przy statucie, do tablicy za chwile dojdziemy. Zmieniamy zapis wprowadzając tą możliwość. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zmiany uchwały Nr LIX/753/2002 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 czerwca 2002r w sprawie uchwalenia statutu Dziennego Domu Pobytu w Nysie,

Uchwałę podjęto przy 19 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się. 

Uchwała Nr XXXI/547/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.15

Kolejno radni omawiali projekt uchwały w sprawie umieszczenia tablicy poświęconej pamięci Jerzego Kozarzewskiego.

Wyjaśnień w tym temacie udzielił obecny na sesji Rady Kierownik Dziennego Domu Pobytu M. Święs, który między innymi powiedział.  Jeżeli przyjmie się sytuacje taką, że Uniwersytet III wieku od lat  jest wpisany w statut domu, to sprawa staje się oczywista i jasna.  Jeżeli będzie nadane imię Jerzego Kozarzewskiego Dziennemu Domowi Pobytu to jednoznacznie Uniwersytet będzie nosił jego imię, stąd płyta będzie poświęcona właśnie panu Kozarzewskiemu z takim odnośnikiem, że jest to imię nadane Uniwersytetowi przy Dziennym Domu Pobytu.

Przewodniczący Rady – przepraszam panie kierowniku od ilu lat stołówka jest wpisana do statutu. Takiej logiki nie ma proszę mi wybaczyć. To, że coś jest działalnością w tym domu to wcale nie musi się znaleźć na tablicy nie ma tu powiązania logicznego pomiędzy tym. To, co się znajdzie na tablicy to, to, co my chcemy żeby się znalazło. Pan chce, aby Uniwersytet III wieku był wyodrębniony z tego i znalazł się na tablicy, czy tak?

Kierownik Dziennego Domu Pobytu M. Święs, - oczywiście, że tak. Tym bardziej, że Uniwersytet III wieku funkcjonuje w Polsce od 1975 roku u nas jest to inicjatywa, która zaistniała  3 lata temu, bardzo dobrze rokuje na przyszłość. 

Przewodniczący Rady – czy dzisiaj jest sprawa uniwersytetu III wieku czy uszlachetnienia nazwy tego domu i przyjęcia jego imienia. Czy to jest główna i podstawowa rzecz? Dzisiaj obradujemy na sesji, że chcemy, aby Dzienny Dom Pobytu nosił imię naszego poety Nysanina Jerzego Korzarzewskiego. Jest to meritum sprawy.

Radna D.Wasowicz- Hołota  w związku z tym nadal twierdzę, że ta tablica nie odzwierciedla intencji wnioskującego. Ponieważ jeżeli przyjmiemy ta treść to nadajemy imię uniwersytetowi a to jedna z form działalności Dziennego Domu Pobytu. Dlaczego mamy nadawać imię tej jednej formie działalności? My chcemy dać imię instytucji.

Radny J. Sanocki – czy rodzina pana Kozarzewskiego wyraziła zgodę.

Kierownik Dziennego Domu Pobytu M.Swięs – tak mamy taką zgodę na piśmie.

Przewodniczący Rady – w sensie merytorycznym to należałoby rozpatrzyć to w ten sposób, że nadajemy imię temu domowi. Kolejność zapisu na tej tablicy powinna być odwrotna. Powinno być Dom Dziennego Pobytu im. Jerzego Kozarzewskiego, a pod spodem Uniwersytet III wieku i sprawa jest czysta klarowna, jasna. Natomiast Uniwersytet przy Dziennym Domu Pobytu itd. to może pisać, ale nie na tablicy, która mówi wprost o tym człowieku, którego my tak szanujemy i poważamy. Proponuje uniwersytet III wieku wykreślić i pozostawić napis: Dzienny Dom Pobytu w Nysie im. Jerzego Kozarzewskiego. A pod spodem tej tablicy umieścić drugą tablicę Uniwersytet III wieku. Wówczas będzie wiadomo, co jest, przy czym, żeby było wiadomo, kto jest dla nas ważniejszy i istotniejszy.

Radny J. Smagoń – czy nie skłóci to ze zgodą rodziny. Rodzina wyraziła zgodę na uniwersytet w tym przypadku, a nie na Dzienny Dom Pobytu.

Naczelnik Wydziału AO Z.Puczkowska –Kajling – poinformowała, iż pan kierownik zwrócił się z pismem do Pani Kozarzewskiej o treść tablicy z Uniwersytetem III wieku.

Przewodniczący Rady – z tego wynika, że ważna jest jakaś treść tablicy, a nie to, co chcemy zrobić.

Kierownik Dziennego Domu Pobytu M. Święs -  zarówno o Uniwersytet jak i Dzienny Dom Pobytu.

Radny J. Sanocki – uważam, że właściwym jest nadanie imienia Dziennemu Domowi a wówczas każda działalność, która tam się odbywa jest działaniem, które odbywa się w tej placówce i to jest właściwe uhonorowanie osoby.

Radny L. Bucki – proponuję, aby nie wracać do tematu i tak jak Pan Przewodniczący powiedział wcześniej, usunąć ten kwestionowany napis Uniwersytet III wieku i zostawić resztę tak jak jest.

Radny St. Arczyński – wcześniejsza uchwała, którą podjęliśmy, to uchwala, w której nadaliśmy imię domowi. Natomiast tablica to jest informacja, że tam coś takiego jak Uniwersytet istnieje. Jeżeli zostało to uzgodnione z rodzina to nie widzę tu żadnej sprzeczności.

Kierownik Dziennego Domu Pobytu M. Święs – treść tablicy jest uzgodniona z rodziną, to nie rozumiem, dlaczego mamy się sprzeciwiać.
Radny J. Sanocki- stawiam wniosek o odrzucenie tej uchwały. Myślę, że sprawa ta jest nieprzemyślana. Podjęliśmy uchwałę o nadaniu Dziennemu Domowi Pobytu im. Jerzego Kozarzewskiego. Tablica powinna być adekwatna do podjętej uchwały.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

umieszczenia tablicy poświęconej pamięci Jerzego Kozarzewskiego.

Za podjęciem uchwały głosowało 4 radnych, przeciw głosowało 6 radnych, 6 radnych wstrzymało się od głosu.

Wobec powyższego głosowania Rada nie podjęła  uchwały  w sprawie 

umieszczenia tablicy poświęconej pamięci Jerzego Kozarzewskiego.

Ad 3.16

Przewodniczący Rady – projekt uchwały dotyczy wniesienia do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego nr PN.III-As-0911-1-104/2004 , stwierdzające nieważność uchwały nr XXIX/498/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gminnej. 

Radni nie wnieśli zapytań, ani uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Kolejno Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego nr PN.III-AS-0911-1-104/2004 z dnia 15.12.2004r.

Uchwała została podjęta przy 18 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXI/548/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.17

Przewodniczący Rady – projekt uchwały dotyczy wniesienia do Wojewódzkiego

Sądu Administracyjnego w Opolu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego nr PN.III-AS-0911-1-102/2004 z dnia 11.12.2004r, stwierdzające nieważność uchwały nr XXIX/512/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 sierpnia 1999r w sprawie zasad odpłatności za korzystanie z placówek wychowania przedszkolnego.

Radni nie wnieśli zapytań, ani uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Kolejno Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego nr PN.III-AS-0911-1-102/2004 z dnia 11.12.2004r.

Uchwała została podjęta przy 18 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXI/549/ stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4. 

Sprawy różne, wolne wnioski.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa Feliks  Kamienik – założył na ręce Przewodniczącego Rady pisemną rezygnację z funkcji przewodniczącego komisji. 

Przewodniczący Rady -  złożył życzenia noworoczne wszystkim zgromadzonym na sesji Rady.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący Rady o godzinie 13,20 zamknął obrady sesji Rady Miejskiej.

Protokółowała:

J.Chałas
