Protokół nr 37/08
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 4 września 2008r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów                  R.Tasarek oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Ocena wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku, 

2. Próba nakreślenia kierunków rozwoju Gminy Nysa w zakresie kultury i kultury fizycznej,
3. Analiza wykorzystania sal gimnastycznych w Gminie Nysa,
4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek radnego Juliana Wojdyło w sprawie uregulowania zatrudnienia opiekunów świetlic wiejskich,
5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1.

Informację na temat wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku przedstawił Skarbnik Miasta M. Lisoń. Omówił poszczególne elementy budżetu, a także zaciągnięte lokaty. Powiedział, iż zaległości nie wzrastają, natomiast wydatki inwestycyjne zostały wykonane nieco lepiej niż   w roku ubiegłym. Nadmienił także, że wykonanie w pierwszym półroczu jest zazwyczaj niższe.
Następnie informacji odnośnie wykonania inwestycji udzielił Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek. Odpowiedział na pytania zadane przez radnych. Wyjaśnił, że                 w ubiegłym roku w pierwszym półroczu wykonanie było w podobnym stopniu zaawansowane, co w roku bieżącym.

Komisja pozytywnie przy 7 głosach za, 1 głosie wstrzymującym się przyjęła informację  z wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku.
Ad.2.

Obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek udzielił informacji na temat kierunku i strategii rozwoju inwestycji w dziedzinie kultury                 i sportu w gminie Nysa. Powiedział, że narzędziami do realizacji strategii jest na przykład modernizacja kompleksu sportowo rekreacyjnego w Nysie. Naczelnik wyjaśnił, że                      w najbliższych dniach zostanie złożony wniosek o dofinansowanie tego zadania. Została także zawarta umowa o przygotowanie i przeprowadzenie konkursu na budowę kompleksu sportowo-rekreacyjnego. Konkurs został przygotowany, w sierpniu nastąpiło jego ogłoszenie   i aktualnie odbywa się zgodnie z procedurami ustawy o zamówieniach publicznych. Następnie Naczelnik powiedział, iż w tegorocznym budżecie znajdują się pieniądze na budowę Gminnej Biblioteki Publicznej, która mieścić się będzie na placu obok Nyskiego Domu Kultury. Konkurs zostanie zakończony w styczniu 2009. Powiedział, że przewiduje się także, że do projektu budżetu na 2009 będzie zaproponowane przygotowanie dokumentacji na budowę kompleksu sportowego Orlik. Ponadto jeszcze w roku bieżącym przewidziana jest dokumentacja projektowa na rewitalizację parku.
Komisja zapoznała się z kierunkami rozwoju Gminy Nysa w zakresie kultury i kultury fizycznej.
Ad3.

Temat „Analiza wykorzystania sal gimnastycznych w Gminie Nysa” został przeniesiony na komisję Kultury i Kultury fizycznej w dniu 18 września 2008r.
Ad4.

Komisja Kultury i Kultury Fizycznej zapoznała się z odpowiedzią na wniosek radnego Juliana Wojdyło w sprawie uregulowania zatrudnienia opiekunów świetlic wiejskich.

Ad5.
Komisja Kultury i Kultury Fizycznej jednogłośnie wnosi o utrzymanie dotychczasowego dofinansowania grupy klubów sportowych w 2009 roku z środków promocji Nysy.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14:25 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:
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