Protokół 49/09
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 26.02.2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1305. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk i Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Nysy na lata 2009-2015”,
2. Ocena Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008r.,
3. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Nysa na lata 2006-2008,

4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek w sprawie udziału Gminy Nysa w Powiatowym konkursie „Odnowa Wsi w powiecie nyskim,

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił Lokalny Program Rewitalizacji Nysy na lata 2009-2015. 

Radny G.Samborski zapytał kiedy będzie widomo czy otrzymamy środki finansowe z programu?
Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk odpowiedział, że do 13 marca br. Gminy składają programy. W okolicach miesiąca kwietnia lub maja otrzymamy informację czy nasz plan został pozytywnie zaopiniowany. Natomiast nabór projektów odbędzie się w październiku i wtedy w okolicach miesiąca listopada otrzymamy informację czyje projekty zostały uwzględnione. 
Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk powiedział także, że Lokalny Program Rewitalizacji jest realizowany w ramach priorytetu wynikającego                    z Regionalnego Programu Operacyjnego. Lokalny Program Rewitalizacji obejmuje obszar miejski, natomiast rewitalizacja jest rozumiana jako rewitalizacja strefy społecznej, gospodarczej i urbanistycznej. Nie jest tak, jak można mylnie rozumieć, że Lokalne Programy Rewitalizacji dotyczą jedynie obiektów zabytkowych. Zastępca Burmistrza powiedział, że wszystkie trzy projekty są zlokalizowane w trzech obszarach szeroko rozumianej opieki społecznej. Obszary, które można wyznaczyć w terenach miejskich są ustalane na podstawie badań wskaźnikowych. W oparciu o te wskaźniki można wyliczyć, czy dana ulica kwalifikuje się do działań rewitalizacyjnych czy nie, a z ulic tworzy się całe obszary. Z tego wynika, że rewitalizacją nie może być objęta cała dzielnica czy miasto, ponieważ nie jest na tyle jednorodna, by spełnić wymogi wskaźnikowe.  Wyjaśnił, że nabór projektów związanych z rewitalizacją jest tylko jeden, a także, że jeden beneficjent może złożyć tylko jeden projekt. Powiedział, że ogólna pula środków przyznawanych na działanie, to rząd około 22 milionów Euro oraz, że nie ma przypisanych kwot do poszczególnych miast. Można przypuszczać, że dla Nysy byłby to rząd około 4-5 milionów Euro. 
Na salę obrad wszedł Przewodniczący Rady F.Kamienik.
Komisja 7 głosami za i 2 głosami wstrzymującymi się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Nysy na lata 2009-2015”.

Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.2

Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła Gminny Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008r, a także odpowiedziała na zapytania radnych. 
Radny J.Wojdyło podziękował za przekazanie funduszy na działalność świetlic wiejskich, ponieważ zdaniem radnego doskonale spełniają one swoje funkcje. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie oceniła Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008r.

Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.3

Kierownik Biura Polityki Społecznej omówiła Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Nysa na lata 2006-2008. Powiedziała, że ustawodawca nakłada na samorząd obowiązek zaopiniowania sprowadzania z tego programu. Powiedziała, że Gminny Program został przyjęty w 2006 roku i jest programem wieloletnim przewidzianym na lata 2006 - 2008. Ogółem w tych klatach na realizację zadań programu przeciwdziałania narkomanii przeznaczono kwotę 1.948.977,96 zł. Działania, które były podejmowana wynikały z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii. Powiedziała, że podsumowując prowadzone działania można stwierdzić, iż               w pełni udało się osiągnąć wytyczone cele.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Nysa na lata 2006-2008.

Materiał stanowi załącznik do protokołu.
Ad.4
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie udziału Gminy Nysa w Powiatowym konkursie „Odnowa Wsi w powiecie nyskim.
Pismo stanowi załącznik do protokołu
Ad.5
Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14.00 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
E.Pawęska

