Protokół nr  30 /08

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów
w dniu 13 lutego  2008r.

      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń, p. o Naczelnika  Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J. Adamów.
  
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Informacja o realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w 2007rok,zaopiniowanie.
2.Analiza nakładów gminy na działania dot. ochrony środowiska w roku 2007.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 1 w Nysie.

5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ustalono, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się w dniu 18 lutego 2008 roku
o godzinie 13,00.
Ad 1.

Informację o realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w 2007rok przedstawiła i szczegółowych wyjaśnień na wnoszone przez radnych zapytania udzielała obecna na posiedzeniu Komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń.

Szczegółowy materiał w tym zakresie  stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie przyjęła informację o realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w 2007roku. 
Ad 3. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej  
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2

Informację na temat wykonanych zadań w zakresie ochrony środowiska w roku 2007 przedstawiła obecna na posiedzeniu Komisji p. o Naczelnika  Wydziału ROŚ St. Filipiak
Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie przyjęła informację dotyczącą wykonanych zadań                 w zakresie ochrony środowiska w roku 2007.
Ad 4
Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J. Adamów powiedział: „ przed 4 laty Rada Miejska przyjęła uchwałę o zamiarze likwidacji 5 przedszkoli miejskich z zamiarem prywatyzacji.Były to przedszkola nr 1,9, 8,10 i 12.
Kurator wniósł veto do tych uchwał. Odwołaliśmy się do Ministra Oświaty i do Warszawskiego Sądu Administracyjnego. Głównym wówczas podnoszonym zarzutem Pana Kuratora było to, że zamierzamy sprywatyzować zbyt wielką ilość przedszkoli i to był podstawowy zarzut. To było 4 lata temu. Po 4 latach, kiedy obserwujemy, ze faktycznie w ogromnej ilości gmin ta prywatyzacja przedszkoli rusza, postanowiliśmy również ten temat podjąć. Ponieważ zarzutem głównym było, ze zbyt dużo przedszkoli chcemy sprywatyzować w chwili obecnej proponujemy do prywatyzacji przedszkole nr 1. 
Ponieważ zależy wnioskodawcy uchwały na tym, żeby ten proces się powiódł, więc zostało wytypowane przedszkole, które jest w dobrym miejscu, jest ono wyremontowane, jest przedszkolem pełnym tzn. 5 i 8 godzinne, wyremontowana ma kuchnię a więc przedszkole, które naszym zdaniem powinno się utrzymać. Przed 4 laty, kiedy pierwszy raz przymierzaliśmy się do prywatyzacji przedszkoli konsultowaliśmy te sprawy, jeździliśmy do Wałbrzycha i Dzierżoniowa, ponieważ tam w tym czasie przymierzali się do prywatyzacji przedszkoli. Po tych czterech latach zwróciłem się z zapytaniem czy ta prywatyzacja się powiodła, czy te przedszkola prywatne funkcjonują i czy ewentualnie możemy do nich przyjechać. Przed 4 laty uwagi naszych dyrektorem były takie: zobaczymy za kilka lat jak to będzie funkcjonować. I w jednym i drugim mieście prywatyzacja się udała w wielu innych gminach. Komisja Oświaty poparła ten zamysł, ale po Komisji Oświaty było zebranie w przedszkolu – rodziców, było na tym spotkaniu dwóch radnych z Komisji Oświaty, burmistrz i byłem ja. Nie ukrywam, że rodzice obawiają się tej prywatyzacji. Pytania, zarzuty, uwagi na tym spotkaniu padały najróżniejsze. Przed tym spotkaniem z Radą Rodziców proponowałem wyjazd do Dzierżoniowa gdzie  5 lat temu sprywatyzowano przedszkole. Przed tym spotkaniem rodzice odmówili nie chcieli jechać. Na tym spotkaniu grupka rodziców zdeklarowała się,że pojedzie dzisiaj. Właśnie dzisiaj byliśmy w Dzierżoniowie. Byliśmy w dwóch przedszkolach niepublicznych w Dzierżoniowie. Zarówno tutaj na spotkaniu rodziców i podczas jazdy do Dzierżoniowa przewijał się problem, dlaczego tylko jedno, bo w Dzierżoniowie sprywatyzowano od razu cztery. Podejście Kuratora Dolnośląskiego było zupełnie inne on popierał prywatyzację, natomiast nasz Kurator blokował to przedsięwzięcie. Drugą istotną sprawą podnoszoną przez rodziców było to, że zostanie im mało czasu.Rodzicom na ewentualne przeniesienie dzieci do innego przedszkola i kandydatom, którzy wystąpią z ofertami na przygotowanie ofert żeby to odwlec.To jestem gotów zrozumieć.
Podkreślałem i nikt tego nie ukrywa, że grupą, która na prywatyzacji może stracić to są nauczyciele, bo przestanie obowiązywać karta nauczyciela. Mówi się, że karta nauczyciela ma być zmieniona bądź całkowicie zlikwidowana. Co to da gminie? – da to zaprezentowanie innej oferty prowadzenia przedszkoli, którym organem prowadzącym nie  jest gmina, wyeliminowanie urzędnika jako pośrednika między dyrektorem a rodzicem. Ponadto dotacja dla przedszkola niepublicznego jest             w wysokości 75 % średnich kosztów utrzymania dziecka przedszkolnego w gminie. 
Na uchwałach, które mają być podjęte na sesji w dniu 27 lutego br. dotyczących odpłatności za przedszkola gmina traci 660 tysięcy złotych w skali roku.”
Radny D. Jeleń – powiedział, że  był na spotkaniu w przedszkolu. Na Komisji Oświaty byliśmy jednogłośni żeby to przedszkole zlikwidować, ale tylko po to, żeby powstało na jego miejsce przedszkole prywatne. 

Zdaniem radnego to spotkanie winno być przed posiedzeniem Komisji Oświaty. Ponadto więcej radnych powinno się w to zaangażować, powinni być wszyscy powiadomieni, że odbędzie się spotkanie z rodzicami. Radny uważa, że należało na spotkaniu wysłuchać rodziców, dyrekcję przedszkola,  a dopiero kolejno radni  powinni otrzymać  projekt uchwały. Nie powinno być tak, że odbywa się komisja, radni dostają projekt, wysłuchują pana dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty, burmistrza jak to jest kolorowo a później wszystko wychodzi nie tak jak powinno być. Radny powiedział, że na spotkaniu było 70 rodziców, żaden z rodziców na tym spotkaniu nie zadeklarował chęci sprywatyzowania przedszkola. Powiedział, że zauważył jak bardzo rodzice są zaangażowani w to przedszkole jak oni by chcieli, aby to przedszkole funkcjonowało, są w stanie zapłacić nawet więcej, ale żeby było przedszkole gminne. Radny powiedział, że nie możemy przystąpić do likwidacji tego przedszkola, żeby ono było prywatne. To będzie dalej mienie gminne tak jak pan Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty powiedział,ale żeby ktoś tam prowadził działalność. Rzecz jest w tym, że jeżeli  grupa 25 dzieci to wiadomo, że jedna osoba nie jest w stanie zapanować nad taką grupą. Skoro obecnie w przedszkolu jest nauka języka  angielskiego, niemieckiego, rytmika to, dlaczego my mamy to niszczyć skoro jest to dobre. To jest te, 25 % o których jest mowa, jaka jest to oszczędność dla gminy, kiedy my na dzień dzisiejszy 1 mln złotych rozdajemy studentom. Radny zwrócił się z zapytaniem ile to jest te 25 % kwotowo?

Dyrektor GZO J. Adamów- odpowiadając przedmówcy powiedział, że w przypadku tego przedszkola jest to kwota około 130 tysięcy złotych.
Radny D.Jeleń powiedział, ze jest przeciw likwidacji przedszkola i zwrócił się do członków komisji o to żeby zastanowić się nad tym, powiedział również żeby dać sobie więcej czasu.
Radny J. Kanonowicz - powiedział, że nie unikniemy prywatnych przedszkoli, Nysa jest coraz bardziej zasobniejsza. Ludzie coraz więcej mają problemów z tym, co zrobić z dzieckiem, podjąć pracę czy siedzieć i opiekować się dzieckiem                        z przedszkolem jest coraz trudniej. Działalności prywatnych przedszkoli nie unikniemy. Radny zwrócił się z zapytaniem do dyrektora GZO: czego się boją rodzice, czy jest to sprawa przekreślona, co będzie,  jeżeli gmina dojdzie do wniosku że nie jest to, że nie idzie to w dobrą stronę, że jest to porażka, czy może się z tego wycofać.

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J. Adamów- powiedział, jeżeli to przedszkole niepubliczne „padnie”, obiekt jest gminny on nie pozostaje być gminny, obiekt przygotowany do prowadzenia przedszkola i gmina z miesiąca na miesiąc przyjmuje i prowadzi przedszkole. Dyrektor powiedział, ze wolałby żeby do tego nie doszło. Powiedział również, że u nas słowo prywatyzacja źle się ludziom kojarzy.
Obawiali się ze właściciel przedszkola będzie windował odpłatność za pobyt dziecka w przedszkolu, obawiali się, że przedszkole straci „duszę”, ze oferta jest tak i tak. Nieporównywalne jednak oferty są w przedszkolach prywatnych i naszych.  Padały argumenty żeby prywaciarz sobie wybudował przedszkole i wówczas prowadzi.
Radny M. Janusz- powiedział, że w przedszkolu gminnym za angielski płaci, za rytmikę płaci, za wszystkie zdjęcia płaci, za wszystkie zajęcia dodatkowe płaci.
To nie jest tak, ze przedszkole gminne ma swoją ofertę i ona jest za darmo, może w prywatnym będzie odwrotnie. Zwrócił się z zapytaniem:, kiedy 4 lata temu chcieliśmy sprywatyzować przedszkola, jaki był stosunek pracowników                        i dyrektorów do tego.
Dyrektor GZO J. Adamów – odpowiadając przedmówcy powiedział, że był bardzo negatywny i tak jest dalej, bo grupą, która traci to są nauczyciele i oni są przeciwni. 

Radny M. Janusz – zwrócił się z zapytaniem, na jakich zasadach będzie się korzystało
z budynku? Jak będzie wyglądała kwestia nakładów na remonty?
Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J. Adamów – odpowiadając przedmówcy powiedział, że właścicielem budynku pozostaje gmina, będzie to dzierżawa                 z odpłatnością 100 złotych miesięcznie. Drobne remonty do wysokości 3 tysięcy złotych wykonuje prowadzący przedszkole ze swojego budżetu, powyżej 3 tysięcy złotych gmina. Jeżeli chce robić jakieś przeróbki to występuje z zapytaniem do gminy. 
Przewodnicząca Komisji – powiedziała, że jest zdziwiona, że rodzice tak bardzo protestowali, bo tak naprawdę to nic nie tracą, a będą mieli większy wpływ na to, co się w tym przedszkolu dzieje, natomiast jedyna grupą jak pan dyrektor wspomniał są nauczyciele. 
Radny K. Wawryczuk – powiedział, że projekt uchwały jest jednoznaczny: 
„z dniem 31 sierpnia 2008 roku Rada Miejska w Nysie zamierza zlikwidować Przedszkole nr 1 w Nysie przy ul. Bohaterów Warszawy 48, w związku z jego planowaną prywatyzacją od 1 września 2008r.”
Zapytał:, komu to zrobimy? Słyszę, że wszyscy rodzice byli przeciw to, dla kogo my likwidujemy to przedszkole? Pani przewodnicząca komisji mówi, że nie rozumie reakcji rodziców, ale on rozumie. 

Nie wszyscy w Nysie zarabiają duże pieniądze,żeby móc opłacić za odpowiedni standard przedszkola, dwa albo trzy razy większą kasę. Radny powiedział, ze jest to podstawowy problem rodzica, że on sobie zdaje sprawę, że w tym przedszkolu prywatnym, kiedy jego dziecka tam będzie, będzie płacił więcej niż aktualnie za tą sama ofertę. Ponadto drugi temat do rozważenia to zastanawiająca jest informacja, że właścicielem będzie gmina i wszelkie obowiązki wynikające z remontów będą spoczywały na właścicielu. Radny powiedział, że nie widzi sensu dosponsorowywania kogoś, kto będzie na tym obiekcie ponosił pożytek. Dostaje gotowy obiekt od gminy i nie wnosi żadnych środków praktycznie do gminy za użytkowanie tego obiektu i jeszcze mu gmina będzie robiła remonty. Radny powiedział, że taka  informacja dla niego jest informacja groźną, zastanawia się teraz czy nie jest to sygnał, że my to robimy nie dla rodziców, nie dla nauczycieli, ale robimy to dla jednej czy dwóch osób, które zechcą się tym przedszkolem zająć.
Koncepcja jest dobra, ale warunki realizacji już są ze szkodą dla gminy, gmina nie ma z tego żadnego pożytku.
Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J. Adamów – powiedział, że nie wie, na jakiej podstawie pan radny Wawryczuk twierdzi, że odpłatność za przedszkole prywatne musi być większa. Poinformował, że w Dzierżoniowie odpłatność za przedszkole utrzymuje się przez 4 lata na poziomie gminnym.

Radny A. Wieczorek – powiedział, że skoro 70 rodziców mówi „nie”. Zostaliśmy wybrani przez mieszkańców, więc w tym przypadku będziemy przeciwko tym mieszkańcom. Radny powiedział, że ma wiele wątpliwości również i takich jak radny Wawryczuk, kto za tym stoi? 

Radny J. Litwin zapytał czy pan dyrektor jest przekonany zgodnie ze swoim sumieniem,czy jest to dobrze, ze będziemy to prywatyzowali?

Dyrektor GZO J. Adamów – po tych uwagach to zaproponowałby uchwałę podobnej treści, tylko z datą 31 sierpnia 2009r przez ten rok byłby również czas do wyznaczenia ewentualnie drugiego przedszkola do prywatyzacji.

Radny A. Wieczorek – powiedział, że mówiliśmy o tym, ze trzeba wybudować jeszcze jedno przedszkole a to przedszkole dajemy do prywatyzacji.

Dyrektor GZO J. Adamów wyjaśnił, że gmina zamierza wybudować jeszcze jedno przedszkole, ale zamierza wybudować w zamian dwóch, jedno przedszkole. Przedszkole nr 10  nadaje się do wyburzenia, przedszkole nr 9 zawsze nie było obiektem przedszkolnym. Wobec tego za te dwa przedszkola po prostu wybuduje się jedno i dzieci z przedszkola 9 i 10 przeprowadzi się do tego nowego przedszkola.
Komisja wnioskuje, aby w paragrafie 1 projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 1 w Nysie wnieść poprawkę polegającej na tym, aby w miejsce daty  „ z dniem 31 sierpnia 2008 roku” wprowadzić datę „z dniem 31 sierpnia 2009 roku” oraz w miejsce daty” 1 września 2008 roku” wprowadzić datę„ 1 września 2009 roku”.

Powyższą poprawkę przyjęto przy 5 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 4 głosach wstrzymujących się.

Komisja przy 8 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym zaopiniowała pozytywnie  projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 1         w Nysie wraz z wniesionymi poprawkami.
Ad 5
Radny M. Janusz- zapoznał członków komisji z pismem skierowanym do Burmistrza Nysy w dniu  8 lutego br. 
Komisja wnosi do Burmistrza Nysy o pilne zwołanie sesji Rady Miejskiej               w sprawie remontu tamy Jeziora Nyskiego z udziałem wszystkich parlamentarzystów Opolszczyzny  , władz samorządowych (wojewódzkich               i powiatowych) oraz przedstawicieli RZGW we Wrocławiu.
Powyższy wniosek przyjęty został przy 7 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym 

i 1 głosie  wstrzymującym się.  
Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca o godzinie 15,30 zamknęła posiedzenie komisji.

Protokółowała:

Jadwiga Chałas
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