Protokół nr  40 /08
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa
w dniu 25  czerwca 2008 roku
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.35. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Zastępca Burmistrza – R. Walawender, Podinspektor Wydziału Architektury i Urbanistyki – A. Stadnik, Kierownik Targowiska Miejskiego                w Nysie – R. Czapczyński, H. Dziadkowiak i kupiec Nyski- R. Kamiński.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 6 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Analiza działalności Miejskiego Zakładu Komunikacji Sp. z.o.o – wnioski komisji.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa,

2) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008r.,
3) skierowania Pani Zofii Wilimowskiej do zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego na czas trwania stosunku pracy.

3. Zaopiniowanie informacji o działalności za 2008r. – Nyskiego Ośrodka Rekreacji.
4. Analiza projektów: „Strategia Rozwoju Gminy Nysa”, „Rewitalizacji obiektów     

            poprzemysłowych  i inżynierskich”. 

5. Omówienie stanu realizacji miejscowych planów zagospodarowania   

           przestrzennego obszaru miejskiego  gminy Nysa. 

6. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji zawarty w protokóle nr 37/08               z dnia 26.05.2008r. w sprawie „Wariantowej koncepcji programowo - przestrzennej tras rowerowych na terenie miasta i gminy Nysa.

7. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 26.05br. (protokół nr 37/08).
8. Zapoznanie się z materiałami informacyjnymi Nyskiego Księstwa Jezior i Gór.

9. Zapoznanie się z planami modernizacji Targowiska Miejskiego (projekt w Wydziale Inwestycji i Remontów).
10. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad1.
Komisja przy 4 głosach „za”, i 2 głosach wstrzymujących się przyjęła analizę                    z działalności Miejskiego Zakładu Komunikacji.
Ad2.1.

Komisja pozytywnie przy 4 głosach „za i 2 przeciw zaopiniowała projekt uchwały              w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Ad2.2.

Komisja pozytywnie przy 5 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008r.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Ad2.3.
Zastępca Burmistrza R. Walawender wyjaśnił,  iż do Burmistrz Nysy wpłynął wniosek podpisany przez Kanclerza PWSZ  Z.Szlempo z prośbą o przydzielenie lokalu mieszkalnego       z zasobu Gminy Nysa do wynajmowania na czas trwania stosunku pracy dla                            Pani Z. Wilimowskiej. Zastępca Burmistrza wyjaśnił, iż Pani Z. Wilimowska pracuje na stanowisku Profesora PWSZ w Nysie, a od 1 września br. będzie pełniła funkcję Rektora.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie skierowania Pani Zofii Wilimowskiej do zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego na czas trwania stosunku pracy.

Ad3.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała informację o działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji.

Materiał stanowi załącznik do protokołu.
Ad4.
Komisja zapoznała się z analizą projektów „Strategii Rozwoju Gminy Nysa” oraz „Rewitalizacja obiektów poprzemysłowych i inżynierskich”.
Materiał stanowi załącznik do protokołu.
Ad5.

Na salę obrad wszedł radny R. Miller, wobec czego w komisji uczestniczy 7 osób.
Komisja zapoznała się ze stanem realizacji miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa.
Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Ad6.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji zawarty w protokóle nr 37/08   z dnia 26.05.2008r. oraz 3 głosami „za”, 1 głosem „przeciw”, i 2 głosami wstrzymującymi się przyjęła „Wariantową koncepcje programowo-przestrzenną tras rowerowych na terenie miasta i gminy Nysa”. 
Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Ad7.
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 26.05 br. (protokół             nr 37/08)
Radny R. Miller wnosi o doprecyzowanie informacji dotyczącej naprawy drogi dojazdowej do składowiska odpadów w Domaszkowicach z określeniem daty realizacji.
Materiał stanowi załącznik do protokołu.
Ad8.

Przewodniczący komisji odczytał treść materiałów informacyjnych dotyczących Nyskiego Księstwa Gór i Jezior.
Materiał stanowi załącznik do protokołu.
Komisja zapoznała się z materiałami informacyjnymi Nyskiego Księstwa Gór i Jezior.
Ad10.
W wolnych wnioskach radni poprosili o udzielenie informacji na temat wniosku                    H. Dziadkowiaka w sprawie nie dopuszczenia na działce budowlanej nr 44/4 funkcji usługowej. 
Podinspektor Wydziału Architektury i Urbanistyki - A. Stadnik przekazał do wiadomości komisji opinię projektanta,  która to przychyliła się do wniosku H. Dziadkowiaka, nie dopuszczając funkcji usługowej – warsztatu na działce 44/4, ponieważ powyższy teren przeznaczony był pod zabudowę mieszkalną bez możliwości dopuszczenia funkcji usługowej.
Radny R. Miller uważa, że nie ma potrzeby, by komisja zajmowała stanowisko skoro są przepisy, które regulują podejmowanie takich decyzji.
Komisja popiera 5 głosami „za” i 2 „wstrzymującymi się” stanowisko projektanta                   w kwestii konfliktu pomiędzy Panem H. Dziadkowiakiem, a Panem W. Salamon.
Ad9.
Kierownik Targowiska Miejskiego w Nysie udzielił informacji na temat planów modernizacji Targowiska Miejskiego w Nysie. Wyjaśnił, iż unowocześnienie ma na celu zwiększenie bezpieczeństwa, a także dostosowanie warunków energetycznych do aktualnych wymogów. Kierownik poinformował także, że planowane jest zadaszenie w ciągach handlowych.

Obecny na sali obrad, R. Kamiński - kupiec nyski, wyraził swoje niezadowolenie z faktu, iż           z kupcami nie rozmawia się o planach przebudowy i nie pyta się ich zdanie w tym temacie.

Radny R.Miller uważa, iż powinno być zorganizowane spotkanie kierownika targowiska             i kupców z władzami miasta.

Radny R.Miller uważa, że nie może być tak, by nie było dróg ewakuacyjnych, bo jeśli zdarzy się wypadek, pożar czy inne nieszczęście, to osoba, która podpisała projekt będzie obciążona odpowiedzialnością cywilną.

Radny P.Smoter – uważa, że powinno zostać zorganizowane spotkanie z kupcami na którym powinny być przedstawione jasno i klarownie założenia projektu.

Radna Pasieka – także uważa, że konieczne jest spotkanie kupców z Kierownikiem Targowiska.

Radna Papis zapytała czy na targowisku funkcjonuje stowarzyszenie kupców, które pośredniczyłoby pomiędzy kupcami, a Kierownikiem Targowiska.
Kierownik wyjaśnił, iż takie stowarzyszenie obecnie nie istnieje.

Po wysłuchaniu stron Przewodniczący Komisji wnosi do Pani Burmistrz o pilne zorganizowanie spotkania z  użytkownikami stoisk na targowisku w formie konsultacji na temat projektu modernizacji targowiska. 

Komisja jednogłośnie popiera wniosek przewodniczącego.

Ad10.
Radny Miller zwrócił się z prośbą do przedstawiciela kupców, by spowodował wyłonienie reprezentacji na spotkanie z władzami miasta w wyżej wymienionej sprawie.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk zamknął posiedzenie o 14.30.
Protokołowała: 
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