Protokół Nr 58/09
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 20 sierpnia 2009r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M.Ruda oraz Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Puczkowska – Kajling. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
a) uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa,

b) zasad udzielania stypendium dla uczniów,

c) zmiany uchwały nr XVIII/250/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia               27 lutego 2008r. w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska- Rzeczpospolita Polska 2007-2013 i zabezpieczenia środków finansowych.
2. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie dofinansowania Muzeum w Nysie,

3. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.2
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie dofinansowania Muzeum w Nysie.
Pismo stanowi załącznik do protokołu

Ad.1b

Przewodniczący Komisji J.Satora poinformował, że projekt uchwały                      w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów dotyczy zmian                       w § 4 pkt. 2 polegającej na dodaniu zapisu „średniej oceny co najmniej 3,0           z zastrzeżeniem, iż z żadnego przedmiotu uczeń nie otrzymał oceny niedostatecznej”. Wyjaśnił, że zdarzył się przypadek, że uczeń rozpoczął naukę w innej szkole i tam opuścił się w ocenach. Wprowadzenie zapisu spowoduje nie wypłacenie drugiej transzy stypendium w przypadku opuszczenia się ucznia w nauce.

Komisja pozytywnie 6 głosami za i 1 głosem przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.1a

Na salę obrad wszedł radny W.Wójcik.
Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M.Ruda omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa. Wyjaśnił, że projekt studium, który został przedłożony na sesją Rady Miejskiej zawiera już wszelkie poprawki i uwzględnione wnioski składane przez radnych na posiedzeniach komisji. Powiedział, że studium jest dokumentem bardzo ważnym, ponieważ otwiera drogę do opracowywania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego i pozwala na bezkonfliktowe realizowanie inwestycji krajowych. Trasa przebiegu obwodnicy, która jest znana od ponad roku, również nie powinna już wzbudzać jakichkolwiek konfliktów. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały               w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa z wyłączeniem załącznika nr 4.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu, natomiast załączniki do projektu w załączeniu do protokołu Komisji Urbanistyki i Rolnictwa Nr 69/09 z dnia 11 sierpnia 2009r.
Ad.1c

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu                     i Turystyki Z.Puczkowska – Kajling omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/250/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia                        27 lutego 2008r. w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska- Rzeczpospolita Polska     2007-2013 i zabezpieczenia środków finansowych. Wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy zmiany zabezpieczenia w budżecie środków na realizację projektu „Rekonstrukcje historyczne”. Zmiana taka jest konieczna ze względu na zmianę kursu Euro, który wzrósł w stosunku do planowanej               w ubiegłym roku kwoty dofinansowania projektu. 
Radny D.Grabowiecki zapytał co stanie się z kwotami w uchwale, jeśli cena Euro w ciągu roku spadnie?
Naczelnik Wydziału KST Z.Puczkowska – Kajling wyjaśniła, że w takim przypadku będą wprowadzane zmiany zmniejszające dofinansowanie.

Komisja pozytywnie 7 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/250/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 lutego 2008r. w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska- Rzeczpospolita Polska 2007-2013 i zabezpieczenia środków finansowych.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu

Ad.3

Przewodniczący Komisji poinformował, iż na komisji, która odbędzie się               w dniu 3.09.2009r. członkowie komisji pojadą na Stadion „Polonia” oraz na boisko do Siestrzechowic celem zapoznania z infrastrukturą                                  i funkcjonowaniem tych obiektów. 
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 13.35 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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