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Protokół nr 105/05

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 23 listopada 2005r.

W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk.

 Przewodniczący Janusz Sanocki stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 10 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.  

Porządek przedstawiał się następująco:

1.Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok,

b) zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r.w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania , wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat.

2. Analiza dochodowej części budżetu na 2006r.

3.Zapoznanie się z pismem mieszkańców ul. Saperskiej w sprawie ujęcia w budżecie na 2006r wykonania oświetlenia drogi dojazdowej do garaży.

4.Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1”a”

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok, omówił obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta St.Bednarczyk.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Zastrzeżenia Komisji budzi  zmniejszanie wydatków na  dział  600 Transport i Łączność 30 000 złotych pod koniec roku w sytuacji kiedy stan dróg gminnych jest fatalny.  

Komisja przy 5 głosach „za”  i  4 głosach  wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok wraz z materiałem dodatkowym dotyczącym kwoty 50 000 zł  w dziale 801.

Ad 1”b”

Komisja wnosi zapytanie do pana burmistrza : na jakiej podstawie prawnej ZOZ pobiera opłaty za parkowanie przy ul. C. Skłodowskiej.

Komisja wnioskuje również , aby powyższą ulicę przejąć na rzecz miasta ponieważ nie jest to żadna droga wewnętrzna, jest to ulica , która łączący ul. Szopena z ul. Bohaterów Warszawy..

Wniosek przyjęto przy 8 głosach ”za”, 1 głosie przeciwnym.

Komisja pozytywnie przy 8 głosach „Za” , 1 głosie przeciw , 1 głosie  wstrzymującym się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r.w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania , wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3

Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców ul. Saperskiej w sprawie ujęcia w budżecie na 2006r wykonania oświetlenia drogi dojazdowej do garaży.

Przy debatach nad projektem budżetu – temat będzie omawiany.

Ad 2

W dniu dzisiejszym komisja analizowała projekt budżetu w części dochodowej i w tej części komisja nie wnosi zastrzeżeń.

Komisja wnosi o przedłożenie spisu mienia, które jest do sprzedania w roku 2006.

Ad 4 

Sprawy różne

Komisja zapoznała się z pismem Zespołu Szkół Sportowych w Nysie w sprawie wsparcia w działaniach zmierzających do zainstalowania sygnalizacji świetlnej na ulicy Grodkowskiej przed Przedszkolem Nr 14 oraz na ulicy Bramy Grodkowskiej przed wejściem głównym do szkoły. Zdaniem komisji burmistrz w tej sprawie winien zwrócić się do Dyrekcji Dróg Krajowych i Komisji ds. bezpieczeństwa.

Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców ul. W. Stwosza w sprawie ujęcia w budżecie zadania odwodnienie podwórka ulic Mariacka-  Zjednoczenia- Gierczak -W.Stwosza. Temat będzie rozpatrywany przy omawianiu projektu budżetu 

( inwestycje) na 2006 rok

Protokółowała :
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