Protokół nr 24 /07
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych 

w dniu 7 grudnia  2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona listą obecności oraz zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I. Gajderowicz – Brach, zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Dyrektor GZO Józef Adamów, z-ca księgowej GZO Anna Jamrozik,  mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak  stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków   Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiała się następująco:

1. Plany budżetowe placówek oświatowych na rok 2008.

2. Projekt sieci oświatowej w roku 2008.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w Nysie w sprawach:

a) zmiany uchwały nr XIV/178/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 października 2007r. w sprawie ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli,

b) zmiany uchwały nr XL/717/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005r. w sprawie nadania statutu Żłobkowi Miejskiemu nr 1 „Jedyneczka” w Nysie,

c) zmiany Statutu Gminy Nysa.

4. Projekt budżetu Gminy Nysa na 2008 rok.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1 

Dyrektor GZO udzielił odpowiedzi, że plany budżetowe placówek oświatowych układane są pod otrzymane środki z budżetu miasta.

Ad.2

Dyrektor GZO przedstawił projekt sieci oświatowej na 2008 rok.

Ad.3a

Komisja   zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie  projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/178/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 października 2007 roku w sprawie ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli. 

Ad.3b

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/ 717/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005 roku              w sprawie nadania statutu Żłobkowi Miejskiemu nr 1 „Jedyneczka” w Nysie 

Ad.3c

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Nysa.

Ad.4
Komisja wnioskuje o wydzielenie środków finansowych w budżecie na rok 2008 na wykonanie projektu technicznego na budowę sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3. Powyższe środki komisja proponuje zdjąć w kwocie 50 000 złotych  z rozdziału 60016 paragrafu 6050 z zadania „Infrastruktura parkingowa i drogowa Jeziora Nyskiego w powiązaniu z droga krajową nr 46”.

Komisja zaopiniowała pozytywnie  wniosek   7  głosami za, przy 2 wstrzymujących się od głosu. 
Radna Pasieka odczytała pismo Dyrektora Gimnazjum nr1 o zaplanowaniu                w budżecie na rok 2008 środków na realizację zadań: 

1) zagospodarowanie i przystosowanie terenu wokół szkoły do prowadzenia zajęć rekreacyjno – sportowych.

2) budowę boiska ze sztuczną nawierzchnią

3) budowę windy i podjazdu od ulicy Chodowieckiego 

4) dostosowanie toalet do potrzeb uczniów niepełnosprawnych.

Komisja zapoznała się wnioskiem.    
Komisja wnioskuje o wydzielenie środków finansowych dla Gimnazjum Nr 1 na zagospodarowanie i przystosowanie terenu szkoły do prowadzenia zajęć sportowych, wykonanie boiska ze sztuczną nawierzchnią do gier zespołowych  oraz niwelację barier architektonicznych (budowa windy, podjazdu od ulicy Chodowieckiego, dostosowanie toalet dla potrzeb uczniów niepełnosprawnych). Środki na realizację tego zadania w wysokości 200 000 zł należy zdjąć z rozdziału 60016 paragraf 6050 z zadania „Infrastruktura parkingowa i drogowa Jeziora Nyskiego w powiązaniu z droga krajową nr 46”.
Komisja zaopiniowała pozytywnie wniosek ilością 7 głosów za, przy 2 wstrzymujących się.
Komisja wnosi o zwiększenie środków na remont placówek oświatowych   w kwocie 500 000 zł z prognozowanych dochodów – podatki.
Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie powyższy wniosek. 

Ad.5
Radny G.Samborski wnioskuje  o nie przekazywanie środków dla PWSZ w Nysie na stypendia dla studentów. Proponuje wykorzystanie ich na likwidację barier architektonicznych.

Komisja zaopiniowała wniosek pozytywnie 4 głosami za, przy 1 przeciwnym i 4 wstrzymujących się.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 13.30 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

A.Purcidis - Toszek
Przewodniczący Komisji 

         Oświaty i Spraw Socjalnych

                Zygmunt Jurczak
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