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Protokół  20/11
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 21 grudnia 2011r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13,oo. Udział w nim wzięli udział członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności, stanowiąca załącznik nr 7 do niniejszego protokółu, Prezes spółki „AKWA” Z. Konik, Zastępca Burmistrza P. Walach, Skarbnik Miasta M. Lisoń.
Przewodnicząca Komisji Stanisława Miza stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji wobec czego posiedzenie jest prawomocne. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1) uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodno – kanalizacyjnych Spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o.o. w Nysie na lata 2012 – 2015”

2) poręczenia kredytu zaciągniętego w ING Bank Śląski S.A. z siedzibą 
w Katowicach przez Nyski Dom Kultury im. Wandy Pawlik z siedzibą 
w Nysie,

3) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011 rok 
4) zmiany uchwały Nr IV/24/11 Rady Miejskiej w Nysie 
z dnia 31 stycznia 2011 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej
5) ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2011 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.
2. Rozpatrzenie pisma państwa H i M Śmiałek w sprawie zmniejszenia opłaty za dzierżawę terenu z blaszanymi garażami.
3.Sprawy różne wolne wnioski.
Ad 1.1

Prezes spółki „AKWA” Z. Konik omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodno – kanalizacyjnych Spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o.o. w Nysie na lata 2012 – 2015”

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Komisja 10 głosami  „za”( jednogłośnie )  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodno – kanalizacyjnych Spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. 
z o.o. w Nysie na lata 2012 – 2015”.

Ad 1.2
Skarbnik Miasta M. Lisoń - omówił projekt uchwały w sprawie poręczenia kredytu zaciągniętego w ING Bank Śląski S.A. z siedzibą w Katowicach przez Nyski Dom Kultury im. Wandy Pawlik z siedzibą w Nysie,

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Komisja 7 głosami  „za” przy 1 głosie przeciwnym, 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie poręczenia kredytu zaciągniętego w ING Bank Śląski S.A. z siedzibą w Katowicach przez Nyski Dom Kultury im. Wandy Pawlik z siedzibą w Nysie.
Ad 1.3
Skarbnik Miasta M.Lisoń - omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011 rok.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Poinformował o dodatkowych zmianach, których radni nie otrzymali w materiałach na komisję, a które zostały przekazane w materiałach na sesję jest to :  dotacja na realizację projektu „Jestem z Wenus ‘’ otrzymana z Urzędu Wojewódzkiego oraz zmiany w zadaniach powierzonych realizowanych przez OPS. 

Komisja 8 głosami  „za” przy  2 głosach  wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011 rok.
Ad 1.4
Skarbnik Miasta M.Lisoń - omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/24/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 stycznia 2011 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Komisja 9 głosami  „za” przy 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/24/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 stycznia 2011 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej

Ad 1.5
Zastępca Burmistrza P. Walach - omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2011 rok, które nie wygasają 
z upływem roku budżetowego.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Komisja 10 głosami  „za” ( jednogłośnie ) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2011 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Ad 2
Komisja zapoznała się z pismem państwa H i M Śmiałek w sprawie zmniejszenia opłaty za dzierżawę terenu z blaszanymi garażami oraz pismem stanowiskiem wydziału  WL.GW.0063.2.2011 z dnia 19 grudnia 2011r. i przyjęła do wiadomości. 
Szczegółowych wyjaśnień w tym temacie udzielił  Zastępca Burmistrza P. Walach 
Pismo państwa H i M Śmiałek oraz pismo WL.GW.0063.2.2011 z dnia 19 grudnia 2011r. stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad 3

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca Stanisława Miza 
o godzinie 14,20 zamknęła  posiedzenie komisji. 
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