  Protokół nr 30/08

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 7 marca 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J. Adamów, Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty 
 I. Gajderowicz- Brach, Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń i mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
 Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Sprawozdanie z zajęć organizowanych podczas ferii zimowych dla uczniów    w szkołach Gminy Nysa.
2. Sprawozdanie z wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży – dane statystyczne.

3. Sale gimnastyczne w placówkach oświatowych – stan faktyczny i potrzeby.
4. Rozpatrzenie skargi Pani Haliny Jakubowskiej dotyczącej likwidacji                    i prywatyzacji Przedszkola nr 1 w Nysie.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2008,
b) zmiany uchwały Nr XI/135/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1
Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z zajęć organizowanych podczas ferii zimowych dla uczniów  w szkołach Gminy Nysa i oceniła pozytywnie 6 głosami za, przy 1 wstrzymującym się. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.
Ad.2
Komisja zapoznała się i oceniła pozytywnie 8 głosami za, przy 1 wstrzymującym się sprawozdanie z wypoczynku zimowego dzieci  i młodzieży – dane statystyczne. Pismo nr OP.8111-1-11/08 z dnia 4 marca stanowi załącznik do protokołu.
Ad.3
Komisja zapoznała się z przedłożonym materiałem w zakresie: „Sale gimnastyczne   w placówkach oświatowych – stan faktyczny i potrzeby”. Dodatkowych wyjaśnień udzielił dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów. 
Komisja jednogłośnie zawnioskowała o przygotowanie na następne posiedzenie informacji na temat  podjętych działań dotyczących uregulowania stanu prawnego terenów przyległych do Szkoły Podstawowej nr 1 w Nysie i Zespołu Szkół Technicznych (boisko i plac manewrowy).

Ad.4

Komisja zapoznała się z treścią skargi Pani Haliny Jakubowskiej dotyczącej likwidacji  i prywatyzacji Przedszkola nr 1 w Nysie. Wyjaśnień udzieliła Pani I.Gajderowicz – Brach zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty, która poinformowała, iż stanowisko w sprawie rozpatrzenia skargi zostanie przedłożone na następnej komisji. 

Ad.5b
Projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany uchwały Nr XI/135/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów zmiany uchwały Nr XI/135/07 Rady Miejskiej w Nysie       z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów omówiła Pani I.Gajderowicz – Brach zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty. 

Radna D.Wąsowicz – Hołota zawnioskowała, aby w uchwale Rady Miejskiej Nr XI/135/07 z dnia 30.08.2007r. w paragrafie 2  rozszerzyć ust. 1, który otrzymałby brzmienie: „uczniowi szkoły podstawowej i gimnazjum – finaliście lub laureatowi wojewódzkich konkursów przedmiotowych”.

Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Radna Danuta Pasieka zawnioskowała, aby w paragrafie  4 uchwały RM Nr XI/135/07 z dnia 30.08.2007r.  po wyrazie „lokalnym” dopisać: „a w przypadku stypendiów wymienionych w paragrafie 3 posiadanie co najmniej średniej ocen 3,5”.

Wniosek został przegłosowany 3 głosami za, przy 4 przeciwnych i 3 wstrzymujących się. W wyniku powyższego głosowania wniosek nie uzyskał poparcia komisji.
Komisja Oświaty  zawnioskowała, aby z projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr XI/135/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 sierpnia 2007 roku               w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów z paragrafu 1,  punktu 3 wykreślić ustęp 4. Ustęp 5 będzie ustępem 4.

Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.
Radna T.Sordyl zawnioskowała w uchwale nr XI/135/07 w paragrafie 9 podpunkt    a zamienić termin podjęcia decyzji „do 15 października”, a punkcie b „do 31 marca”.
Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.
Komisja Oświaty i Spraw Socjalnych zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie  projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany uchwały Nr XI/135/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów zmiany uchwały Nr XI/135/07 Rady Miejskiej w Nysie       z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów wraz ze zgłoszonymi poprawkami.

Ad.5a
Projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2008 omówiła Pani K.Godyń – kierownik Biura Polityki Społecznej.
Komisja Oświaty i Spraw Socjalnych zaopiniowała pozytywnie 7 głosami za, przy 2 wstrzymujących się projekt uchwały Rady Miejskiej   w Nysie w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2008.

Ad.6

Sprawy różne, wolne wnioski.

Radny J.Satora zawnioskował, aby przyznać nagrody nauczycielom i trenerom za wybitne osiągnięcia sportowe i dydaktyczne.
Komisja wniosek przyjęła 4 głosami za, przy 5 wstrzymujących się.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji Z.Jurczak o godzinie 13.37 zamknął posiedzenie.
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