Protokół nr 59/05

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 13 stycznia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności zastępca burmistrza Nysy J.Barska, dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, główna księgowa L.Polak, komendant Straży Miejskiej G.Smoleń, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 4 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Omówienie zestawienia uczniów korzystających z dożywiania i świetlicy szkolnej w szkołach podstawowych i gimnazjach Gminy Nysa w roku szkolnym 2004/2005.

2. Zapoznanie się z zestawieniem ilości uczniów korzystających z krytej pływalni w 2004r. i kosztami z tym związanymi.

3. Zarys koncepcji funkcjonowania oświaty w oparciu o demografię.

4. Zapoznanie się z pismem nr GM-2-420/1/05 z dnia 06.01.2005r. dyrektora gimnazjum nr 2 w sprawie zmian w obwodzie szkoły.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie umieszczenia tablicy poświęconej pamięci Jerzego Kozarzewskiego.

6. Założenia do planu pracy komisji na 2005r.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Komisja zapoznała się z przygotowanym przez GZO zestawieniem uczniów korzystających z dożywiania i świetlicy szkolnej w szkołach podstawowych i gimnazjach Gminy Nysa w roku szkolnym 2004/2005. Materiał w załączeniu do protokołu.  

Dodatkowych wyjaśnień w tym zakresie udzieliła główna księgowa GZO L.Polak. Poinformowała, że do tej pory obowiązywało rozporządzenie Rady Ministrów z 4 sierpnia 1993r. w sprawie warunków, form, trybu przyznawania i wypłacania oraz wysokości pomocy materialnej dla uczniów (Dz. U. Nr 74 z 1993r.). Po jego uchyleniu wszelkie regulacje zawarte są w znowelizowanej ustawie o systemie oświaty. 

Komisja Oświaty jednogłośnie wnioskuje o objęcie pomocą przez Ośrodek Pomocy Społecznej wszystkich uczniów uprawnionych do korzystania z niej oraz przekazanie od 1 września br. stołówek szkolnych wyspecjalizowanym podmiotom gospodarczym.

Ad.2

Komisja zapoznała się z przedłożonym zestawieniem ilości uczniów korzystających z krytej pływalni w 2004r. i kosztami z tym związanymi. Materiał w załączeniu.

Komisja jednogłośnie proponuje, aby od września br. w ramach budżetu szkół ująć środki przeznaczane przez GZO na krytą pływalnię, uwzględniając bazę sportową.

Ad.3

Zarys koncepcji funkcjonowania oświaty w oparciu o demografię omówiła zastępca burmistrza Nysy J.Barska. Poinformowała, że w zakresie funkcjonowania żłobków zmian nie będzie. W Hajdukach Nyskich proponuje podział Zespołu Szkolno – Przedszkolnego, natomiast w Białej Nyskiej połączenie szkoły i przedszkola. Sieć placówek przedszkolnych jest właściwa. Należy kontynuować rozmowy w kierunku prywatyzacji przedszkoli oraz zachęcać szkoły podstawowe do tworzenia w nich klas zerowych. W publicznych przedszkolach jest 1415 dzieci. 

Słuszne jest przekazywanie prowadzenia wiejskich szkół podstawowych  stowarzyszeniom. W Hajdukach Nyskich i Lipowej należy rozdzielić zespoły szkolno – przedszkolne. W roku 2007/2008 wszystkie szkoły wiejskie powinny być stowarzyszeniowe.

W roku 2006/2007 być może powstanie katolicka szkoła podstawowa. Na razie przedstawiciele Stowarzyszenia Rodzin Katolickich poszukują odpowiedniej lokalizacji na siedzibę szkoły.


Zasadnym byłoby do roku 2006/2007 zlikwidowanie jednego gimnazjum. 

Za 2 lata ze względu na zmniejszająca się liczbę uczniów będzie można zlikwidować jeden budynek Zespołu Szkół Sportowych. 
Ad.4

Komisja zapoznała się z pismem nr GM-2-420/1/05 z dnia 06.01.2005r. dyrektora gimnazjum nr 2 w sprawie zmian w obwodzie szkoły (pismo w załączeniu).

Ad.5

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie umieszczenia tablicy poświęconej pamięci Jerzego Kozarzewskiego.

Ad.6

Komisja opracowała założenia do planu pracy komisji na 2005r., który zostanie ostatecznie przyjęty na następnym posiedzeniu.

Ad.7

Komendant Straży Miejskiej G.Smoleń poinformował, że stan liczebny Straży Miejskiej to 26 osób, w tym 24 strażników. Do dyspozycji są 3 samochody i 6 rowerów. Straż Miejska pracuje od godziny 7.00 do 24.00 od poniedziałku do soboty. Do południa pracuje 8 – 10 osób, natomiast po południu jest dyżurny i 2 patrole samochodowe.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 12.45 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała: E.Konstanty

Przewodnicząca Komisji 

                                 Oświaty i Spraw Socjalnych

          Danuta Wąsowicz – Hołota
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