Protokół nr 36/08

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych
w dniu 6 czerwca 2008
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 11.55. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, oraz K. Godyń - Kierownik Biura Polityki Społecznej,  Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty – Pani I. Gajderowicz-Brach. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z. Piszczek.
Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy    6 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie podjęcia współpracy ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi Państw – Sygnatariuszy Europejskiej Karty Równości Kobiet i Mężczyzn w Życiu Lokalnym oraz przyjęcia Równościowego Planu Działania dla Gminy Nysa na lata 2008-2010,

2. Organizacja działalności szkół podstawowych i gimnazjów na podstawie arkuszy  organizacyjnych,

3. Przedszkola gminne – prognozy stanu liczebnego wg zapisów do poszczególnych placówek,

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad1.
Komisja 5 głosami „za” i 1 wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie podjęcia współpracy ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi Państw – Sygnatariuszy Europejskiej Karty Równości Kobiet i Mężczyzn w Życiu Lokalnym oraz przyjęcia Równościowego Planu Działania dla Gminy Nysa na lata  2008-2010.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Ad2.

O godzinie 12.10 na salę wszedł radny P. Smoter wobec czego komisja liczy 7 członków.

Zastępca Dyrektora GZO – Pani I. Gajderowicz-Brach przedstawiła organizację działalności szkół podstawowych i gimnazjów w oparciu o przygotowane arkusze organizacyjne.

Materiał stanowi załącznik do protokołu.
Radna D. Pasieka – „czy w związku ze zmniejszoną ilości dzieci i młodzieży w szkołach jest zmniejszana ilość etatów?”
Radny  Z. Jurczak – „ile dzieci przypada na jednego nauczyciela”.
Odpowiedzi na zapytania radnych udzieliła - Zastępca Dyrektora GZO I. Gajderowicz-Brach. Wyjaśniła, iż w związku ze zmniejszoną ilością dzieci zmniejsza się także ilość oddziałów,     a tym samym ilość etatów w szkołach. Natomiast jeśli chodzi o ilość dzieci jaka przypada na nauczyciela to wygląda to następująco:
- w Gimnazjach w ramach limitu przyznanych etatów na jednego nauczyciela przypada około dwunastu uczniów,

- w Szkołach Podstawowych miejskich przypada około czternastu uczniów na jednego nauczyciela

- w Szkołach Podstawowych wiejskich na jednego nauczyciela przypada około ośmiu uczniów.

Komisja zapoznała się z organizacją działalności szkół podstawowych i gimnazjów na podstawie arkuszy organizacyjnych.
Ad3.

Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty – I. Gajderowicz-Brach przedstawiła prognozy stanu liczebnego przedszkoli gminnych wg zapisów do poszczególnych placówek
Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Radna D. Wąsowicz-Hołota zapytała o dyżury przedszkoli w czasie wakacji. Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty – I. Gajderowicz-Brach wyjaśniła, iż w lipcu będzie dyżurowało przedszkole nr 6,  natomiast w miesiącu sierpniu przedszkole nr 10.
Komisja zapoznała się z prognozami stanu liczebnego wg zapisów do poszczególnych placówek w przedszkolach gminnych.
Ad4.

Komisja jednogłośnie pozytywnie wnioskuje o zaproszenie na następną komisje Pana        K. Korystyńskiego w celu udzielenia informacji na temat przetargu na budowę sali gimnastycznej w Gimnazjum nr 3 w Nysie.

Komisja jednogłośnie pozytywnie wnioskuje o przeniesienie komisji w dniu                           13 czerwca 2008 z godziny 12:00 na godzinę 11.00.
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Komisji o godzinie 12.35 zamknął posiedzenie.
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