Protokół nr  9/07

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów
w dniu 7 marca 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodnicząca komisji Teresa Sordyl  stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Informacja na temat realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2006 roku

2. Sprawy różne, wolne wnioski:

Ad.1
Realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2006 roku przedstawiła kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń. Szczegółowy materiał w tym zakresie – pismo nr OP.8130-1-5/2007 z dnia 21 lutego 2007r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Poinformowała między innymi, że Program realizowany był na podstawie uchwały Rady Miejskiej w Nysie nr XLVIII/795/06 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2006. W roku 2006 na realizację GPPiRPA było przeznaczone 680.00,00 zł. Przekazanie środków podmiotom realizującym zadania miało miejsce w drodze otwartego konkursu ofert, poprzez zlecanie realizacji zadań podmiotom w drodze ustawy Prawo zamówień publicznych oraz bezpośrednio poprzez pracę Biura Polityki Społecznej Urzędu Miejskiego. 

Zadania były realizowane przez: organizacje pozarządowe i inne podmioty wymienione w ustawie o pożytku publicznym i wolontariacie, osoby fizyczne, Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, placówki oświatowe, Straż Miejską oraz merytoryczny wydział Urzędu. Ogółem rozdysponowano 634.039,36 zł. 

Prowadzono działania, zgodnie z celami ujętymi w GPPiRPA na rok 2006, które w szczególności:

· promowały zdrowy, moralny i racjonalny tryb życia,

· rozbudzały zainteresowania różnymi formami aktywności,

· propagowały wartości uznane za pozytywne,

· przyczyniały się do zmniejszenia rozmiarów aktualnie istniejących problemów alkoholowych i zjawisk patologicznych oraz ich zapobiegania.

Kierownik przedstawiła również protokoły z 2 odbytych konkursów na realizację zadań w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2006r.

Komisja zapoznała się z przedstawioną przez kierownika Biura Polityki Społecznej informacją, a także ze szczegółowym zestawieniem rodzajów zadań zrealizowanych w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2006r.

Ad.2

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 12.55 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty
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