     Protokół nr 100/06

     Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

       w dniu 17 października 2006r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1010. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, zastępca I.Gajderowicz - Brach, główna księgowa GZO L.Polak, pedagodzy gimnazjów: A.Sarna, A.Omylanowska – Kuglarz, E.Michałek, I.Mikołajczyk, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Funkcjonowanie opieki przedszkolnej i żłobkowej w 2006r.

2. Perspektywiczna koncepcja opieki edukacyjnej (sieci przedszkoli).

3. Sprawy różne, wolne wnioski. 

Ad.1,2

Zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty przedstawiła funkcjonowanie opieki przedszkolnej i żłobkowej w 2006r. jak również omówiła sieć przedszkoli na terenie gminy Nysa.

Ad.3

Zaproszeni na posiedzenie komisji pedagodzy gimnazjów A.Sarna, A.Omylanowska – Kuglarz, E.Michałek, I.Mikołajczyk omówili  regulaminy szkolne. Wiele zmian wprowadzono do nich po konferencjach organizowanych w ramach Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych. Są to między innymi: różnego rodzaju kółka zainteresowań, wolontariat – pomoc słabszym uczniom przez ich zdolniejszych kolegów, pomoc Straży Miejskiej w doprowadzaniu uczniów opuszczających teren szkoły, wprowadzenie zakazu używania na lekcjach telefonów komórkowych, nie ponoszenie przez szkołę odpowiedzialności za przynoszone sprzęty, informowanie rodziców i pisemna ich zgoda na zasady obowiązujące w szkołach, wynikające z regulaminów szkolnych, system usprawiedliwiania nieobecności na zajęciach lekcyjnych.

Zdaniem pedagogów należałoby opracować wspólne dla wszystkich gimnazjów zapisy w regulaminach szkolnych dotyczące procedur skreślania uczniów w określonych przypadkach z listy uczniów.  

W trakcie dyskusji na temat wagarów uczniów członkowie komisji zapytali czy można zabrać uczniowi wagarującemu stypendium socjalne?

Zastępca dyrektora GZO I.Gajderowicz – Brach odpowiedziała, że złożony wniosek wymaga opinii dyrektora o zasadności przyznania stypendium. Po za tym o jego przyznaniu decyduje przede wszystkim kryterium dochodowe.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o zmianę regulaminów przyznawania stypendiów socjalnych z zapisem o możliwości zawieszenia wypłaty w przypadku wagarowania ucznia.

Z uwagi na koniec kadencji  i związku z tym ostatnie posiedzenie Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych przewodnicząca komisji złożyła podziękowania wszystkim członkom komisji i przedstawicielom Gminnego Zarządu Oświaty. Również dyrekcja GZO podziękowała komisji wręczając okolicznościowe dyplomy.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca o godzinie 12.30 zamknęła posiedzenie komisji.
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