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Protokół  nr XXXIII/05

sesji Rady Miejskiej w dniu 22 marca  2005r. odbytej w sali konferencyjnej

Urzędu Miejskiego w Nysie w godzinach 1000 –1425 .

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej w Nysie zgodnie z załączoną listą obecności, Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz, zastępca burmistrza Jolanta Barska i Zbysław Wróbel, naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego, dyrektorzy i prezesi jednostek organizacyjnych podlegających Radzie Miejskiej, sołtysi oraz mieszkańcy Nysy.

Przewodniczący Rady otwierając sesję stwierdził, iż udział w niej bierze 21 radnych, wobec czego wszelkie podejmowane decyzje będą prawomocne.

W związku z wątpliwościami prawnymi przewodniczący rady wniósł o zdjęcie z punktu 3 podpunktu 9 tj. projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie aktualności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ul. Piłsudskiego. Za zdjęciem tego punktu z porządku obrad głosowało 18 radnych, natomiast 3 wstrzymało się od głosu. Ponadto przewodniczący rady wniósł o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości gminnej w drodze przetargu. Proponowany projekt został przyjęły jednogłośnie do porządku obrad. Przewodniczący rady wniósł również o wprowadzenie do porządku obrad  projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych w Gminie Nysa. Proponowany projekt został przyjęły jednogłośnie.

Wobec powyższego porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie protokołu XXXII sesji Rady Miejskiej,

c) informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) nadania nazw ulicom we wsi Jędrzychów (Żurawia, Łabędziowa, Kolibrowa),

2) nadania nazw ulicom we wsi Głębinów (Klonowa, Jesionowa, Akacjowa),

3) sprzedaży w drodze przetargu ograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej (dz. Nr 86/7 k.m. 3),

4) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (lokal mieszkalny położony przy ul. Celnej 16/12 w Nysie),

5) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej (dz. Nr 152/3 k.m 3),

6) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego prawa własności nieruchomości gminnych (położonych we wsi Głębinów),

7) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 530/23 k.m. 2 położona we wsi Skorochów),

8) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 530/24 k.m. 2 położona we wsi Skorochów),

9) rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2005r. na działalność Burmistrza Nysy dotyczącej funkcjonowania składowiska odpadów w Domaszkowicach,

10) uchwalenia „Założeń Programu Rewitalizacji Gminy Nysa”,

11) uchwalenia „Planu Rozwoju wsi Koperniki na lata 2005-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”, 

12) współpracy Gminy Nysa ze społecznością lokalną miasta Kołomyja, położonego na Ukrainie w Okręgu Iwano – Frankiwsk,

13) uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Nysie na 2005 rok,

14) zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Nysie, w tym Komisji Rewizyjnej – na 2005 rok,

15) zmiany uchwały nr XXI/365/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004r. dotyczącej ustalenia składu liczbowego stałych komisji Rady Miejskiej w Nysie,

16) uzupełnienia składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miejskiej w Nysie,

17) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2005,

18) zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis,

19) umieszczenia tablicy pamiątkowej,

20) oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości gminnej w drodze przetargu,

21) regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych w Gminie Nysa.

4. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 

    Nysie za  2004 rok.

5. Sprawy różne, wolne wnioski:

Informacja  -  na  wniosek  Komisji  Urbanistyki  i  Rolnictwa  -  w  sprawie  uruchomienia ruchu kołowego na ulicy Krzywoustego. 

6. Zakończenie obrad.

Ad.1b

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Protokół XXXII sesji Rady Miejskiej, w drodze głosowania został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1c

Do informacji z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy zapytania wnieśli radni:

Radny J.Kanonowicz zapytał czy można uzupełnić punkt 7 -  inwestycje - o wyjaśnienie dot. sprawy inwestycji Bakomy w Goświnowicach oraz zamierzeń ratusza co do inwestora inwestycji  między stacją BP a Kauflandem?

Burmistrz Nysy M.Smutkiewicz wyjaśnił, że jeśli chodzi o Bakomę to jest pozwolenie na budowę. Bakoma stara się o kredyt bankowy. Wszystkie formalności jeśli chodzi o gminę są załatwione. Teren mają, pozwolenie na budowę mają, chęci mają tylko na razie starają się o środki. Nie ma żadnych informacji, że Bakoma rezygnuje z inwestycji. Ma potwierdzenie, że sprawa jest aktualna. Powiedział również, że jest często pytany ile osób będzie docelowo tam zatrudnionych. Tego jednak nie wie. Przy budowie trwającej 18 miesięcy będzie zatrudnionych ok. 1000 osób. Na pewno będą to firmy nyskie. Będzie również ogromne zapotrzebowanie na kukurydzę.

Co do drugiej inwestycji między stacją BP a Kauflandem burmistrz poinformował, że wysłał kilka pism do właścicieli obiektu o utrzymanie terenu w odpowiednim stanie. Nie jest sprecyzowane jaki to ma być obiekt. Zostali poinformowani, że mają się określić - jaki on ma być. Sprawa nie jest w głębokim rozpracowaniu. Bez konsultacji z radą żadnej decyzji nie podejmie. Nie będzie mowy o żadnej inwestycji, chyba że taka będzie decyzja rady. Natomiast całą procedurę bez względu na wszystko musi  

wszcząć. Będzie cały czas konsultował się z Komisją Urbanistyki i Rolnictwa. 

Radny L.Bucki zapytał na czym opiera swoje przekonanie, że 1000 osób będzie zatrudnionych przy budowie obiektów w Goświnowicach?

Burmistrz Nysy odpowiedział, że gdyby inwestorem była Gminy Nysa to musiałaby ogłosić przetarg. Wtedy nie ma wpływu na to, kto będzie budował. Ale, że inwestorem będzie właściciel obiektów, to ma zapewnienie, że będzie zatrudniał firmy lokalne. 

Radny J.Sanocki powiedział, że inwestor na ten teren złożył wniosek o to, żeby budować stację benzynową. Nie ma w tej chwili żadnych przeszkód, aby mu tę decyzje lokalizacyjną wydać. Jest pytanie o to, dlaczego urząd wstrzymuje wydanie decyzji. Jest to teren przemysłowy i stacja benzynowa może tam być. W związku z tym należało mu wydać decyzję o warunkach zabudowy na stację benzynową, a jeśli inwestor chciał inne obiekty, to należało rozpocząć ewentualnie procedurę. 

Z-ca kierownika Biura Planowania Przestrzennego Z.Reguła wyjaśnił, że planu zagospodarowania tam nie ma. Wniosek inwestora wpłynął. Postępowanie zostało wszczęte, przy czym wniosek ten rodzi wiele kontrowersji i problemów. Dzisiaj w wyniku wszczętego postępowania mamy mnóstwo protestów ludzi, którzy są stronami tego postępowania. Z uwagi na to, że wprowadza się tam nową funkcję, nie jest rozstrzygnięty element usługi komunikacyjnej - to takie rozstrzygnięcia powinny być dokonane w trybie miejscowego planu zagospodarowania. Wtedy będzie czysta, jasna sytuacja jak zagospodarować cały ten teren. W zeszłym roku ten sam inwestor złożył wniosek nie o stację benzynową, a o realizację 2 obiektów handlowych o powierzchni do 900 m2. Wniosek został bez rozpoznania dlatego, że wskazuje braki formalne. 

Radny J.Kanonowicz powiedział, że celowo poruszył temat, bo w porządku obrad znajduje się projekt uchwały o zwolnieniach dla inwestorów.

Radny F.Kamienik powiedział, że Komisja Urbanistyki zaakceptowała konieczność i to w pierwszym terminie miejscowego planu zagospodarowania tego terenu, terenu Piłsudskiego. Trzeba ustalić wszystkie reguły gry tego terenu. 

Burmistrz Nysy poinformował, że warunki zabudowy zostaną określone zgodnie z prawem, jeżeli strona spełni wszystkie wymogi. Temat trzeba załatwić kompleksowo. 

Radny J.Smagoń ze względu na fakt, że dotarło do niego szereg informacji, że podjęta uchwała w sprawie dofinansowania klubu sportowego AZS w wysokości 400 tys. zł napawa go dużym niepokojem. Wie, że pierwsza transza została już wypłacona. Klub nie ma już swojego prezesa. Następna informacja to taka, że klub nie jest zarejestrowany, że nie istnieje żaden podmiot prawny, któremu można by przekazywać środki finansowe. Zapytał czy rzeczywiście zostały już wypłacone środki klubowi, który nie istnieje z płaszczyzny formalno – prawnej i czy coś takiego może mieć miejsce? Jeżeli coś takiego ma miejsce zawnioskował o natychmiastowe zablokowanie możliwości przekazywania środków na ten cel. 

Z-ca Burmistrza Nysy J.Barska poinformowała, że w dniu 15 lutego br. zawarte zostało porozumienie ze Sportową Spółką Akcyjną w organizacji, dotyczące promocji naszego miasta przez nyskich siatkarzy. Istotnie została wypłacona pierwsza rata środków, które wynikają z tego porozumienia w kwocie  60 tys. zł. Aktualnie w związku ze zmianami, o których zostaliśmy poinformowani przez tę Spółkę  w organizacji zbierają dokumenty, żeby sprawdzić pod względem formalno– prawnym, czy nadał mogą realizować to porozumienie.

Radny J.Sanocki powiedział, że radny J,Smagoń poprosił o opinię prawną, czy spółka, która jest w organizacji, nie jest zarejestrowana może zaciągać zobowiązania. To jest bardzo poważny zarzut prawny i uważa, że to prawnicy powinni ocenić zanim zostały przekazane pieniądze. Zastanawia się czy nie należałoby zlecić Komisji Rewizyjnej zbadanie tej sprawy.

Radca prawny A.Markiewicz wyjaśniła, że zgodnie z obowiązującym kodeksem spółek handlowych  jest taka instytucja przewidziana dla spółek w organizacji. I one mają określone uprawnienia w zakresie zaciągania zobowiązań, z tym że w tej chwili nie jest w stanie odpowiedzieć, jakie konkretnie zobowiązania może czy nie może taka spółka zaciągać. Jednak jest to instytucja w tej chwili uregulowana w kodeksie.  

Radny J.Sanocki zapytał o sytuację w MZK, bowiem jest zaniepokojony, bo w uzupełnieniu informacji międzysesyjnej znajdują się określenia zbyt ogólnikowe. Nie można przerzucić całej odpowiedzialności na spółkę, za to co się dzieje. Powiedział, że oczekuje od Burmistrza Nysy jasnej odpowiedzi. Nie podejmowanie decyzji doprowadzi do tego, że w okolicach czerwca, lipca spółka będzie musiała ogłosić upadłość. Wtedy te kłopoty spadną na całe miasto.

Radny S.Arczyński dodał, że każda spółka handlowa musi przynieść zysk i jeżeli go nie przyniesie - reguły są określone – trzeba ją zlikwidować.

Burmistrz Nysy poinformował, że  ok. 1,5 miesiąca temu Rada Miejska zatwierdziła budżet i przekazała do MZK 2.200 mln zł dotacji. Co roku ten sam temat powraca i jak dotąd firma nie upadła. Istotne jest to, że w Nysie spada ilości korzystających z komunikacji miejskiej. W 2001r. dopłata do wozokilometra wynosiła 1,40 zł, a w 2005 już 1,70 zł do. Dodał, że jest organem założycielskim i ma 100 % udziałów. Nie jest ani prezesem, ani zarządem, ani radą nadzorczą, która ma swoje określone obowiązki.  Nie ma bilansu za 2004r., bo to będą dane prawdziwe. Dane podawane przez MZK są niewiarygodne. Zostanie dokonana ocena I kwartału 2005r. Ma nadzieję, że I kwartał pokaże, jaka jest rzeczywista sytuacja spółki MZK. 

Radny J.Sanocki powiedział, że w trakcie prac nad budżetem zwracał uwagę, że dotacja dla MZK jest za mała. To wszystko jest zapisane w protokołach. 

przerwa 11.00 – 11.15
Ad.2

Radna W.Dłuszyńska – Janik złożyła interpelację, której treść stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Interpelacja dotyczyła budowy kanalizacji ogólnospławnej na odcinku ul. Bohaterów Warszawy od szpitala do Placu Staromiejskiego.

Radny M.Kozów zapytał o przesunięcie środków rad sołeckich. Na komisjach trwały obrady w tym temacie, natomiast na dzisiejszej sesji tego nie ma.

Przewodniczący rady odpowiedział, że opinia Komisji Finansów była negatywna co do całego projektu uchwały. Ponadto nie otrzymał w całości projektu w tej kwestii.

Radny L.Bucki zapytał o kwestie związane z parkowaniem pojazdów w strefie parkowania. Chodzi o otrzymanie winiety na parkowanie dla współwaściciela lokalu we wspólnocie mieszkaniowej, prowadzącego tam działalność gospodarczą, ale zameldowanego w innym miejscu.

Zastępca Burmistrza Nysy Z.Wróbel odpowiedział, że dla mieszkańca zameldowanego poza terenem strefy, a prowadzącego w niej działalność gospodarczą należy się winieta o obniżonej odpłatności. 


Radny M.Janusz zawnioskował o posprzątanie ulic po zimie. Poprosił również o wpłynięcie na dyrektora ZOZ-u o uregulowanie sprawy odpłatności w prywatnej strefie parkowania w obrębie ulicy M.Curie – Skłodowskiej.


Radna D.Wąsowicz- Hołota ponowiła wniosek o nie różnicowanie strefy płatnego parkowania na drogi gminne i powiatowe. 

Radny W.Tokarz poruszył sprawę inwestycji w ulicy Aleja Wojska Polskiego. W 2004 r. wykonano zaledwie 50 m drogi, w projekcie budżetu były środki przeznaczone na kontynuację zadania. Natomiast w zmianach do projektu budżetu środków tych już nie było. W związku z tym zawnioskował chociażby o usunięcie dziur w tej drodze.

Burmistrz Nysy poinformował, że sprzątanie miasta już się rozpoczęło. Rozpoczynają się także prace związane z naprawą dróg po zimie. Poinformował, że nie żadnych wątpliwości, że ulicę Aleja Wojska Polskiego należy dalej robić. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby tę ulicę kontynuować w ciągu roku. Powiedział, że będzie rozmawiał ze Starostą o uregulowanie płatności w obrębie szpitala.

Radny A.Wieczorek zwrócił się do przewodniczącej Komitetu Organizacyjnego Dni Nysy o zapewnienie powrotu z imprezy mieszkańcom wsi.

Radny M.Janusz zapytał o wniosek Komisji Kultury, która prosiła o dokonanie przesunięcia budżetowego dot.  przesunięcia środków z utrzymania obiektów na promocję miasta w celu umożliwienia działalności Klubu Polonia.

Skarbnik Miasta odpowiedział, że sprawa była rozpatrywana na Komisji Finansów, gdzie został przedłożony projekt zmiany budżetu na 2005r. Komisja zaopiniowała pozytywnie zmiany z tym, że projekt ten składał się z 3 części. Komisja w dniu 16 marca zaopiniowała pozytywnie projekt z wyjątkiem stron 6 – 9, które to mówiły o środkach z 2004r. i skierowała ten projekt do biura rady, celem przedłożenia  na dzisiejszą sesję. Nie znalazł się w porządku obrad.  

Radny J.Smagoń powiedział, że ze słów, które przed chwilą usłyszał wynika, że pan przewodniczący dostał projekt uchwały, który w części został zaopiniowany i jego zdaniem pan przewodniczący powinien wprowadzić ten projekt na sesję. Jeżeli były jakieś uwagi do części tej uchwały, to można jej nie podjąć w części która nie została zaakceptowana, natomiast nie można  blokować działania organu wykonawczego tylko dlatego, że panu przewodniczącemu coś nie na rękę było?

Przewodniczący rady stwierdził, że częściowych uchwał nie będzie wprowadzał  do porządku obrad. Ponadto załącznik nr 4 nie był zmieniony. Powiedział, że jeżeli będzie drugi projekt dotyczący tej kwestii to go wprowadzi do porządku. Takiego projektu nie było.

Ad 3.1 

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie, z tym, że zaistniała drobna wątpliwość, co do proponowanej nazwy. Czy powinno być Łabędzia czy Łabędziowa?

Radny W.Kawecki postawił wniosek o zmianę nazwy z Łabędziowej na Łabędzią. 

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie wniosek radnego W.Kawckiego  o zmianę nazwy z Łabędziowej na Łabędzią. Wniosek został przyjęty przy 17 głosach za i 4 wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Jędrzychów (Żurawia, Łabędzia, Kolibrowa).

Uchwała została podjęta przy 17 głosach za, 4 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXIII/572/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.2

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Głębinów (Klonowa, Jesionowa, Akacjowa).

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/573/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.3

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej (dz. Nr 86/7 k.m. 3).

Uchwała została podjęta przy 19 głosach za i 1 wstrzymującym się.

Uchwała Nr XXXIII/574/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.4

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (lokal mieszkalny położony przy ul. Celnej 16/12 w Nysie).

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/575/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.5

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej (dz. Nr 152/3 k.m 3).

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/576/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.6

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego prawa własności nieruchomości gminnych (położonych we wsi Głębinów).

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/577/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.7

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 530/23 k.m. 2 położona we wsi Skorochów).

Uchwała została podjęta przy 19 głosach za i 2 wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXXIII/578/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.8

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 530/24 k.m. 2 położona we wsi Skorochów).

Uchwała została podjęta przy 19 głosach za i 1 wstrzymującym się.

Uchwała Nr XXXIII/579/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.9

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J.Smagoń poinformował, że komisja rozpatrywała tę samą skargę już wielokrotnie. W obecnej chwili nie ma żadnych nowych istotnych faktów. W związku z tym podtrzymała swoje poprzednie stanowisko i uznała skargę za bezzasadną

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 16 stycznia 2005r. na działalność Burmistrza Nysy dotyczącej funkcjonowania składowiska odpadów w Domaszkowicach. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/580/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.10
Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Założeń Programu Rewitalizacji Gminy Nysa”.

Uchwała została podjęta przy 19 głosach za i 1 wstrzymującym się.

Uchwała Nr XXXIII/581/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.11

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju wsi Koperniki na lata 2005-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/582/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.12

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie współpracy Gminy Nysa ze społecznością lokalną miasta Kołomyja, położonego na Ukrainie w Okręgu Iwano – Frankiwsk.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/583/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.13
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Nysie na 2005 rok.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/584/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.14

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Nysie, w tym Komisji Rewizyjnej – na 2005 rok.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/585/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.15

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/365/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004r. dotyczącej ustalenia składu liczbowego stałych komisji Rady Miejskiej w Nysie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/586/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.16

Przewodniczący rady poprosił o zgłaszanie kandydatów do składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, która ma być uzupełniona o 1 członka. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki zaproponował kandydaturę radnego A.Wieczorka. 

Radny A.Wieczorek wyraził zgodę.  Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miejskiej w Nysie.

Uchwała została podjęta przy 20 głosach za i 1 wstrzymującym się.

Uchwała Nr XXXIII/587/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.17

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Wąsowicz - Hołota poinformowała, że komisja jednogłośnie zaproponowała wprowadzenie następujących zmian do przedłożonego projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2005:

· dofinansowanie programów terapeutycznych prowadzonych przez zakłady lecznictwa alkoholowego – 5.000zł

· działalność Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – 42.000zł,

· dofinansowanie działalności Punktu Konsultacyjnego – 10.000zł, 

· dopisanie do punktu 3 w § 4 po słowie socjoterapeutycznych „zgodnych ze Strategią Rozwiązywania Problemów Społecznych”,

· w punkcie 3 § 4 myślnik 1 i 2 otrzymuje brzmienie: „dofinansowanie prowadzenia pozalekcyjnych zajęć dla dzieci i młodzieży” – 226.000zł

· organizowanie lokalnych imprez profilaktycznych dla dzieci i młodzieży – 85.000zł,

· organizowanie konferencji, kursów i dyskusji na temat wychowania i edukacji- 25.000zł,

· wykreślenie zadania „udział w kampaniach związanych z profilaktyką”,

· dofinansowanie wypoczynku dzieci i młodzieży – 200.000zł,

· wykreślenie zadania: „programy skierowane do młodzieży uzależnionej lub zagrożonej uzależnieniami oraz ich rodziców.

Przewodniczący rady powiedział, że z racji wielkości tych poprawek należy każdą osobno przegłosować, albo odrzucić to i przepracować.
Radny J.Sanocki powiedział, że merytoryczna komisja wniosła cały szereg poprawek. Przedłożony projekt powinien być w wersji uzgodnionej z komisją, albo powinna być druga wersja. W taki sposób trzeba przygotować materiały dla radnych. A nie na sesji zmagać się z 20 poprawkami. Poprawki komisji mają sens i należało tak to przygotować. 

Radny J.Smagoń nie zgodził się z tym poglądem. Powiedział, że komisja jest tylko organem opiniującym, a Pan Burmistrza bez względu na to, jaka jest opinia przedkłada swój projekt uchwały.

Radny J.Sanocki wyjaśnił, że komisja, która się tym zajmowała jest merytoryczną komisją. Poza tym opracowała Strategie Rozwiązywania Problemów Społecznych. Jednogłośnie grupa radnych przyjęła pewne poprawki i trzeba to wziąć pod uwagę. Nie jest tak, że to jest opinia, która spadła z nieba. Jest to opinia, z którą należało się liczyć i dla praktyki należało drugą wersję przedstawić. Pan burmistrz oczywiście mógł przedstawić swoją wersję. 

Radny S.Arczyński zapytał czy pan i pani burmistrz akceptują poprawki komisji?

Z-ca burmistrza J.Barska wyjaśniła, że program, który został opracowany przez pracowników burmistrza został przedstawiony radnym. Jest to program bardzo podobny do tego, który był realizowany w roku 2004, do którego radni nie wnosili żadnych zastrzeżeń. Natomiast jeżeli radni mają tutaj uwagi i chcieliby, aby ten program był realizowany w inny sposób, to dzisiaj może być to przegłosowane. Zostanie wprowadzony do realizacji program zatwierdzony przez Radę Miejską. Jesteśmy  po kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej w zakresie realizacji Gminnych Programów Profilaktyki Alkoholowej, która była prowadzona na podstawie działalności programu w roku 2003. Nie ma żadnych zastrzeżeń. Programy u nas w Gminie realizowane są w sposób właściwy. 

Burmistrz Nysy zapytał dlaczego odbiera się możliwość przedstawienia projektu jego programu. Radni wiedzą jaka jest procedura. Zwracając się do radnych powiedział, że mogli przedstawić swój projekt. Rada zadecydowałaby, czy przechodzi projekt burmistrza czy radnych.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Wąsowicz – Hołota powiedziała, że skoro jest przełożony projekt to można do niego wnosić poprawki.

Radny J.Smaoń powiedział, że nie uchwalenie programu powoduje blokadę  działania funduszu.

Radny J.Sanocki zaproponował wprowadzenie na następną sesją projektu uchwały o profilaktyce i zmianach budżetu.

Przerwa 12.30-12.45

Radny J.Sanocki zawnioskował o odrzucenie w całości projektu uchwały i przekazanie go do Komisji Oświaty do ponownego rozpatrzenia.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego J.Sanockiego. Za odrzuceniem głosowało 10 radnych, 6 było przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania projekt uchwały został odrzucony. 

Ad.3.18

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Radny J.Kanonowicz zapytał -  jeżeli przedsiębiorca złoży kompletny wniosek to decyzje otrzyma za tydzień, za 2 tygodnie, za miesiąc czy za 2 miesiące?

Skarbnik Miasta S.Bednarczyk wyjaśnił, że w ustawowym terminie, bez zbędnej zwłoki. Takie wnioski są, przygotowane są również projekty decyzji. Zostały skierowane, zgodnie ze zmianami, które obowiązują od momentu wejścia do Unii Europejskiej do Urzędu Ochrony Konsumentów i Konkurencji. Po dostosowaniu tej uchwały nie będzie już takiego wymogu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zwolnień podatkowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/588/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.19

Przewodniczący Komisji Kultury i Kultury Fizycznej poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie umieszczenia tablicy pamiątkowej.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/589/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.20

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości gminnej w drodze przetargu. 

Uchwała została podjęta przy 20 głosach za i 1 wstrzymującym się.

Uchwała Nr XXXIII/590/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3.21

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Wąsowicz - Hołota poinformowała, że komisja zaopiniowała projekt z poprawkami, które uwzględniono w przedłożonym dzisiaj projekcie.

Radny W.Kawecki zapytał o skutek finansowy, będący efektem przydzielania pomocy materialnej uczniom?

Burmistrz Nysy M.Smutkiewicz wyjaśnił, że w nadwyżce budżetowej znajduje się 30.000 zł na ten cel. Na dzień dzisiejszy nie jest w stanie powiedzieć jakie środki otrzyma gmina z budżetu państwa i jakie jest zapotrzebowanie. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych w Gminie Nysa. 

Uchwała została podjęta przy 18 głosach za i 3 przeciwnych.

Uchwała Nr XXXIII/591/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4

Sprawozdanie omówił przewodniczący Komisji Rewizyjnej J.Smagoń. Stanowi ono załącznik do niniejszego protokołu.

Sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nysie za  2004 rok zostało przyjęte 20 głosami za, przy 1 wstrzymującym się.

Ad.5 

Skarbnik Miasta zaapelował jeszcze raz o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu przynajmniej w części zaopiniowanej pozytywnie przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów, aby nie burzyć budżetu, nie wprowadzać kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Radny J.Sanocki powiedział, że projekt uchwały który otrzymała komisja na 10 dni przed sesją zawierał liczne błędy. Następnie odbyła się dodatkowa Komisja Finansów, aby pan Skarbnik te błędy naprawił. Z projektu uchwały połowa zagadnień nie znalazła uznania w komisji. W związku z tym ten projekt nie może być poddany pod obrady, bowiem komisja musiałaby przeciwko niemu głosować. Komisja nie miała dostatecznie dużo czasu, by ten projekt jeszcze raz przepracować i wnieść zasadne uwagi. W tej sytuacji pan Burmistrz i Skarbnik mogli wnieść 2 projekty uchwał. Jeden o podziale nadwyżki, zawierający wszystkie te elementy, które nie uzyskały pozytywnej opinii i one procedowałyby sobie przez komisję w najbliższym czasie. Natomiast ta część, która jest niezbędna powinna znaleźć się w 2 projekcie uchwały. Nie został poprawiony załącznik nr 4 i 4a. Zmiany wprowadzone przez komisję nie zostały uwzględnione. Powiedział ponadto, że jeżeli rada nie podejmie przesunięć budżetowych, to nie jest żaden powód do tego, żeby były jakieś negatywne skutki, a jeśli będą, to trzeba na przyszłość dawać wcześniej projekty uchwał. Do sesji był cały miesiąc czasu na porządne przygotowanie. 

Poprosił następnie przewodniczącego rady, aby wszystkie materiały, które wpływają do biura rady były opatrzone datą wpływu – kiedy wpływa i co wpływa.

Radny J.Smagoń powiedział, że z informacji które posiada wynika, że Skarbnik przekazał do rady projekt uchwały dotyczącey zmian budżetowych. Zapytał czy można taki projekt nie umieścić w porządku obrad, czy może być zaskarżony przez organ wykonawczy? Czy w przypadku nie podjęcia tej uchwały rada i urząd poniesie konsekwencje prawne, które w ocenie  realizacji budżetu za rok 2004 będą takie, że przyjdzie opinia w tym zakresie negatywna, spowodowana uchwałą rady?

Radca prawny A.Markiewicz wyjaśniła, że zgodnie z art. 20 ust. 5 Ustawy o samorządzie gminnym jest taki zapis, że „Na wniosek wójta, burmistrz czy prezydenta przewodniczący rady gminy jest obowiązany wprowadzić do porządku obrad najbliższej sesji rady gminy projekt uchwały, jeżeli wpłynął on do rady gminy co najmniej 7 dni przez dniem rozpoczęcia sesji rady.” 

Burmistrz Nysy M.Smutkiewicz powiedział, że po posiedzeniu komisji w dniu 16 marca br. otrzymał taką informację: „Komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na rok 2005 z wyjątkiem stron 6 – 9 dotyczących podziału nadwyżki budżetowej za 2004 rok, które jednogłośnie z projektu uchwały wykreśliła”. Uważa, że jego projekt powinien być postawiony na radzie. Rada może go nie uchwalić. Oznacza to, że każdy wniosek który złoży można wykreślać! Nie twierdzi, że jego wniosek jest jedyny i najlepszy. Zapytał na jakiej podstawie połowa projektu burmistrza została wyrzucona? 

Przewodniczący rady stwierdził, że terminowo projekt bez tych wyrwanych stron nie wpłynął. Dodał, że dostał go na biurko dzisiaj rano o 9.00, a prosił 2 miesiące o 2 różne uchwały. Nie robi się 2 uchwał poprzez wyrwanie stron z uchwały. 

Skarbnik Miasta poinformował, iż posiada pismo skierowane do biura rady, że projekt w takiej formie jak stworzył go pan Burmistrz został złożony w dniu 14 marca br. Tu nie o to chodzi. Spór jest o środki z roku 2004. Propozycja ich podziału jest właśnie na stronach 6 – 9. Nic nie  stoi na przeszkodzie, jeżeli będzie pozytywna wola rady i pozytywna opinia Komisji Finansów, żeby bez tych stron, bez środków z 2004r. przegłosować.

Burmistrz Nysy powiedział, że projekt powinien być tutaj rozpatrywany, bez względu na to, czy jest słuszny czy nie słuszny. Projekt, który został złożony 14 marca, rada może  zgodnie z sugestiami komisji przegłosować, wyrzucając strony 6 – 9. To rada ma zadecydować, a nie 1/3 radnych w postaci komisji. 

Radny J.Sanocki powiedział, że to radni decydują, ale formalnie rzecz biorąc projekt powinien trafić 7 dni wcześniej do biura rady. 14 marca na 8 dni przed sesją poważny projekt uchwały trafia na komisję. Nie było powodu, żeby nadwyżkę tam umieszczać. Trzeba było zrobić 2 projekty uchwał. Jeden mógł poczekać, a 2 mógł być rozpatrywany.

Skarbnik Miasta powiedział, że pan przewodniczący ma rację, ponieważ mówiąc o terminie 7 dniowych, gdzie radni powinni dostać projekt zmian do budżetu nie został zachowany. Dlatego poprosił, żeby wprowadzić teraz te zmiany bez środków z roku 2004r. 

Przerwa  13.30 – 13.45

Ad.5

W związku z tematem uruchomienia ruchu kołowego na ulicy Krzywoustego przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, że jeżeli rada zadecyduje, to komisja opracuje stosowny projekt uchwały. 

Z-ca kierownika Biura Planowania Przestrzennego Z.Reguła poinformował, że dzisiejsze zapisy uchwały mówią o tym, że ul. Krzywoustego ma być przeznaczana na ciąg pieszy z możliwością utworzenia pasażu handlowego. Taka intencja w części została zrealizowana. Został zamknięty odcinek od Rynku do Królowej Jadwigi. Kolejnym etapem tego działania ma być zamknięcie odcinka od ul. Królowej Jadwigi do wieży ziębickiej. Miało to służyć ochronie wieży ziębickiej. Dzisiaj zrealizowane jest tylko pierwsze zamknięcie. 

Radny L.Bucki uważa, że teren ten należy upiększyć, sadząc drzewa, krzewy.

Radny W.Michoń uważa, że nie trzeba opracowywać nowego planu zagospodarowania przestrzennego. Należy uchylić obowiązującą uchwałę. Wtedy powróci się do stanu pierwotnego

Radny J.Smagoń jest za przywróceniem jednokierunkowego ruchu w ulicy Krzywoustego.

Radny J.Sanocki poparł wniosek radnego J.Smagonia, z uwagi na utrudnienia ruchu komunikacyjnego.

Inspektor Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Raczek poinformował, że wydział zajmował się tym tematem. Zasięgnął opinii  mieszkańców najbliższego rejonu. Okazało się, że większość wspólnot mieszkaniowych opowiedziała się przeciwko otwarciu ul. Krzywoustego, ale za zwiększeniem patroli Straży Miejskiej. Dodatkowo przeprowadzono badania natężenia ruchu w Rynku i na ul. Krzywoustego. Wyniki badań zostały przedłożone Komisji Bezpieczeństwa, która obraduje tu w Urzędzie. Wyniki badań przeprowadzonych w godzinach porannych, szczytowych i popołudniowych przeanalizowała Komisji Bezpieczeństwa i wypowiedziała się w następujący sposób: „Otwarcie dla ruchu zamkniętego odcinka ulicy Krzywoustego zwiększyłoby znacznie ruch w Rynku o ok. 400 - 500 pojazdów  szczycie na godzinę. Przy nawet mniejszej ilości pojazdów wjeżdżających do Rynku następowałaby blokada ul. Krzywoustego i ronda przez pojazdy oczekujące na wjazd do Rynku (kierunek podporządkowany). Analogicznie „korek” powstawałby na wyjeździe z Rynku do ronda (aktualnie taka sytuacja występuje w godzinach szczytu na ulicach wjazdowych na oba mosty z kierunku miasta). „Korki” te byłyby nieznośne dla mieszkańców budynków przy ul. Krzywoustego, które tworzą tzw. „studnie” oraz dezorganizowałyby ruch w obrębie ronda. Ponadto należy zaznaczyć, że za zgodą miasta na ulicy Celnej powstaje „centrum handlowe” gdzie ruch kołowy z uwagi na bezpieczeństwo ruchu pieszych powinien być uspokojony”.

S.Arczyński jest również za otworzeniem ruchu w zamkniętym odcinku ulicy Krzywoustego.

Radny M.Kozów poparł również pomysł otworzenia tej ulicy.

Ad.6

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący rady o godzinie 14.25 zamknął sesję. 

Protokołowała:

E.Konstanty
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