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Protokół nr 20 /07

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 9 listopada  2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1400 . Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I. Gajderowicz- Brach, pracownik stacji Caritas odpowiedzialny za realizację usług pielęgniarskich W. Raczek , Dyrektor OPS J. Jakubowska, Kierownik Działu Usług opiekuńczych w OPS K. Galińska, Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń, Burmistrz Nysy J. Barska.
Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Funkcjonowanie opieki przedszkolnej i żłobkowej w latach 2007-2008.

2. Informacja z realizacji usług opiekuńczych przez Ośrodek Pomocy Społecznej oraz Caritas Diecezji Opolskiej w Nysie za 2007 rok.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/715/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Nysa za ich osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze.

4. Realizacja wniosków komisji Oświaty i Spraw Socjalnych za I półrocze 2007r.

5. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji zawarty w protokóle nr 18/07 z dnia 5.10.2007r.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

1. Radny J. Satora – poinformował, że w dniu 29 listopada 2007 r. o godzinie 12 00 odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji Kultury i KF  z Komisją  Oświaty i Spraw Socjalnych na temat sportu szkolnego.

Ad 1

Zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I. Gajderowicz - Brach przedstawiła informację na temat opieki przedszkolnej i żłobkowej w latach 2007-2008 w Gminie Nysa.
Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zapoznała się informację na temat opieki przedszkolnej i żłobkowej w latach 2007-2008 w Gminie Nysa.

 Informacja stanowi załącznik do protokółu.
Ad 2

Informacja z realizacji usług opiekuńczych przez Ośrodek Pomocy Społecznej przez Dyrektor Ośrodka J. Jakubowską a informacja z Caritas Diecezji Opolskiej w Nysie za 2007 rok została przedstawiona przez Panią W. Raczek.
Ad 3

Zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I. Gajderowicz - Brach omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/715/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Nysa za ich osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/715/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Nysa za ich osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4

Realizację wniosków Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych za I półrocze 2007r,

przeniesiono na  kolejne posiedzenie komisji.

Komisja wnosi o przedstawienie odpowiedzi na wnioski w formie pisemnej.

Ad 2

Komisja zapoznała się z informacją z realizacji usług opiekuńczych przez Ośrodek Pomocy Społecznej oraz Caritas Diecezji Opolskiej w Nysie za 2007 rok.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.
Ad 5

Komisja zapoznała  się z odpowiedzią na wniosek komisji zawarty w protokóle 
nr 18/07 z dnia 5.10.2007r.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.
Ad 6

Przewodniczący Komisji Z. Jurczak  – przypomniał, że komisja wnioskowała o dwie sprawy, na które trzeba trochę środków finansowych wyłożyć w roku 2008. Chodzi 
o to żeby zarezerwować środki służące do likwidacji barier architektonicznych w szkołach podstawowych oraz zarezerwować środki na salę gimnastyczną w wybranej szkole podstawowej na rozpoczęcie budowy w roku 2008.

Poprosił Panią burmistrz o informację w tym temacie.

Obecna na posiedzeniu Komisji Burmistrz Nysy J. Barska – odpowiadając poinformowała, że jeżeli chodzi o bariery architektoniczne w szkołach gminnych  koncepcja była taka, że adaptujemy dla osób niepełnosprawnych jedno przedszkole. Jest to  przedszkole nr 5 przy ulicy Boh. Warszawy. Został w tym roku wykonany podjazd, toaleta dla dzieci niepełno sprawnych. Wybraliśmy również szkołę, którą było najłatwiej zaadaptować dla potrzeb uczniów niepełnosprawnych. Jest to Szkoła Podstawowa Nr 10. Szkoła ta jest zaadaptowana, jest tam klasa integracyjna to jest jedyna szkoła w gminie, w której jest klasa integracyjna. Wykonano tam podjazd, jest tam winda. Szkołą  gimnazjalną, którą najłatwiej można było przygotować, pod względem architektonicznym jest gimnazjum nr 1. Już w 2003 roku założyliśmy, że zakupimy windę dla gimnazjum nr 1 i ja chciałabym to zrealizować w przyszłym roku. Chcę się zająć zakupem windy do gimnazjum nr 1 w przyszłym roku tylko chciałabym, aby ta winda była lepsza niż jest w szkole nr, 10. Zatem na  pewno 
w przyszłym roku będziemy pracowali nad projektem i jeżeli uda się w przyszłym roku również wykonać to zadanie to tak bym chciała zrobić. Został tam już  wykonany podjazd dla dzieci poruszających  się na wózkach inwalidzkich. Na dzień dzisiejszy są takie możliwości finansowe gminy żeby w taki sposób zaadaptować placówki i zlikwidować bariery architektoniczne. Wydaje mi się, że jest to rozsądne 
i jeżeli uda się nam wykonać to zadanie to będziemy jedyna gminą w województwie, która będzie miała przygotowane wszystkie placówki na każdym poziomie do kształcenia uczniów z niepełnosprawnością ruchową. 
Rozmawiałam również ze Starostą o tym, że powinien się tym zająć w powiecie, czyli potrzebujemy mieć jeszcze szkołę ponad gimnazjalną, która będzie zaadaptowana dla potrzeb osób niepełnosprawnych.
Pieniędzy na likwidacje barier architektonicznych nie dostaniemy z żadnego programu to muszą być pieniądze nasze gminne, za które wykonamy projekt i to zadanie.
Radny G. Samborski  powiedział, że skoro dotujemy MZK to czy byłaby szansa 
w 2008 roku kupić jeden autobus niskopodłogowy.
Burmistrz Nysy J. Barska – jest problem, który polega na tym, że autobusy, niskopodłogowe które są produkowane są autobusami największymi. Mnie się wydaje, że w naszej gminie nie jest potrzebny ani jeden autobus takiej wielkości. Uważam, że jeżeli chodzi o przewóz osób niepełnosprawnych to bardziej ekonomicznie i lepiej sprawdziło się w innych gminach  to lepiej zakupić mikrobusy. Mikrobus jeździłby w ramach potrzeb,  będzie to dla nas bardziej ekonomiczne niż duży autobus niskopodłogowy. My mamy zakupione dwa mikrobusy dostosowane dla potrzeb osób niepełnosprawnych i możemy rozważać, czy dostosowywać kursowanie tych mikrobusów w taki sposób jak będzie to potrzebne do obsługi niepełnosprawnych. 
Burmistrz Nysy J. Barska jeżeli chodzi o salę gimnastyczną to sądzę, że należy koncentrować się na sali gimnastycznej też w tych obiektach gdzie jest duża liczba dzieci, gdzie są możliwości, jeżeli chodzi o teren.  Te dwa warunki spełnia Gimnazjum Nr 3 . Tak jak zobowiązywałam się w ubiegłym roku chciałabym w 2008 roku przystąpić do sporządzenia projektu budowy Sali gimnastycznej dla gimnazjum Nr 3.Na pewno jest potrzeba budowy Sali gimnastycznej dla Szkoły Podstawowej nr 1 , nad szkołą Nr 5 można byłoby dyskutować,  bo tam nie za bardzo są możliwości gruntowe.

Co roku przeznaczamy więcej środków na remonty w oświacie i w tym roku 
w budżecie zaproponuję żeby nie ograniczać budżetu oświaty z tego powodu, że zlikwidowaliśmy dwie placówki oświatowe, tylko żeby zwiększyć wydatki inwestycyjne na placówki oświatowe. W związku z tym wspólnie będziemy decydować, jakie inwestycje będziemy chcieli wykonywać. Nie jestem w stanie zagwarantować, że będziemy przy każdej szkole budowali sale gimnastyczne, bo tak naprawdę, jeżeli chodzi o szkoły znajdujące się w mieście mamy Szkołę Podstawową Nr 1 i Szkołę Podstawową Nr 5 bez sali gimnastycznej. Tak naprawdę za bardzo nie mamy gdzie dla tych szkół wybudować salę gimnastyczną biorąc pod uwagę te plany, które mamy z budowaniem mediateki na tym placu miedzy Budowlanką 
a Strażą pożarna, z czym państwo również się zgadzali, że jest to dobra lokalizacja. Mamy problem również taki, że starostwo nie za bardzo się wypowiedziało jak planuje ulokować sieć szkół ponad gimnazjalnych. Nie wiemy, jakie są plany 
w stosunku do zespołu Szkół Technicznych i w związku z tym trudno jest się wypowiedzieć, ale Starostwo mówi, że w i kwartale 2008 roku zakończy pracę ich zespół, który zajmuje się sprawami oświaty i wtedy być może łatwiej będzie to określić. Nasze Gimnazjum Nr 3 jest szkołą jedną z nielicznych szkół „rosnąca”
i ma bardzo dobrą bazę i możliwość umieszczenia tam sali gimnastycznej,na pewno można rozpocząć taką inwestycję natomiast jest to inwestycja bardzo kosztowna. 
Na pewno też planujemy wykonanie boisk sportowych.Mamy przygotowywane trzy dokumentacje dla takich boisk sportowych. Dla szkoły Podstawowej Nr 10 i Nr 3 oraz Gimnazjum Nr 2. 
Pani burmistrz poinformowała, że w bardzo złym stanie jest Przedszkole Nr 10

i to przedszkole można albo zawalić, albo remontować. Remont będzie kosztować tyle, co wybudowanie nowego w związku z tym chciałabym zaproponować żeby na podwórku Szkoły Podstawowej  Nr 10 wybudować nowe przedszkole dla 6-8 oddziałów. 
Radna D. Wąsowicz - Hołota – jak plany odnośnie budowy sal gimnastycznej współgrają z planami budowy hali. Obecny na naszym posiedzeniu Komisji radny Satora mówił, że są plany budowy hali z kompleksem przy ul. Saperskiej. 
Proszę o informację w tym temacie.
Burmistrz Nysy J. Barska – powiedziała, że najlepszą lokalizacja dla hali widowiskowo- sportowej po analizie jest ul. Saperska za kąpieliskiem ze względu na to, że może być to obiekt, który ma odpowiednie możliwości żeby się rozwijać, jeżeli chodzi o dobudowywanie różnego rodzaju obiektów sportowo – rekreacyjnych. Ma możliwości rozwoju i jest to jedyny teren w Nysie, który znajduje się blisko centrum miasta i może się tam znajdować hala widowiskowo-sportowa  z hotelem. Planujemy modernizację Kąpieliska Miejskiego, to planujemy zrobić w ramach programu operacyjnego. Natomiast po przeciwnej stronie ulicy od Saperskiej w kierunku Skorochowa są tereny gminne, na których można rozwinąć cały kompleks obiektów rekreacyjnych, z boiskami sportowymi wszystkimi, które są w nysie potrzebne, czyli zaczynając od hokeja na trawie poprzez boiska do koszykówki, czy do piłki nożnej, jak również inne obiekty, ścieżka zdrowia, ścianki wspinaczkowe itd. Teren ten można ładnie zagospodarować. Tam można również umieścić stadion lekkoatletyczny z bieżnią tartanową. Część tych obiektów może być dofinansowana ze środków unii europejskiej natomiast na pewno hala widowiskowo-sportowa będzie obiektem, który będzie musiał być finansowany z naszego budżetu.
Radna D. Wąsowicz – Hołota czy już w tym roku są zaplanowane jakieś nakłady na ten cel. 
Burmistrz Nysy J. Barska – na projekt.

Radna D. Wąsowicz – Hołota czy rzeczywiście jest konieczność budowania hali i jak to się ma do planów budowy sal gimnastycznych.

 Burmistrz Nysy J. Barska – na pewno szkole jest wygodniej posiadać własną salę gimnastyczną. Hala widowiskowo-sportowa miałaby służyć wszystkim środowiskom sportowym, które są w Nysie, dla wszystkich zajęć, treningów jak również na różnego rodzaju imprezy wystawiennicze i imprezy sportowe, które się w Nysie odbywają, mogą się odbywać. Przy tego kompleksie, który proponuję mógłby to być obiekt wraz z hotelem , mogłoby to być miejsce gdzie mogłyby się odbywać różnego rodzaju obozy, szkolenia sportowe. 
Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 15 45 zamknął posiedzenie Komisji.

Protokółowała:

J. Chałas 
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