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       Protokół nr 95/05

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 10 sierpnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta St. Bednarczyk , Naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju A. Juszczyk.

Obradom przysłuchiwał się przedstawiciel Nyskiej Regionalnej Izby Gospodarczej  A.Hasenbeck.

Przewodniczący Komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w związku z tworzeniem i utrzymaniem miejsc pracy na terenie Gminy Nysa,

b) zmiany nazwy ulic w Nysie,

c) przejęcia na własność Gminy Nysa pojazdu uznanego za porzucony z zamiarem wyzbycia się,

d) ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków przyznanych przez Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu – w formie weksla ”in blanco”,

e) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005r.

f) ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie środkami pochodzącymi z budżetu państwa – w formie weksla „ in blanco”.

2. Zapoznanie się i zaopiniowanie wniosku złożonego przez Pana Marka Węckiego zam. Nysa ul. Kukułcza 5 przedsiębiorcy ubiegającego się o zwolnienie z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzenia działalności gospodarczej, tworzącego nowe miejsca pracy.

3. Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów Zarząd Rejonowy z siedzibą w Nysie ul. Moniuszki 5 w sprawie obniżenia podatku od nieruchomości i gruntów.

4. Zapoznanie się z pismem ID.PR.0063/4/05 dot. Planu budowy dróg w mieście i gminie ( odpowiedź na wniosek Komisji zawarty w protokóle 89/05 )-  treść wniosku w załączeniu. 

5. Zapoznanie się z pismem GN/GW/0063/2/05 dot. wniosku komisji zawartego w protokóle 92/05 - treść wniosku w załączeniu. 

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1. „a”

Przewodniczący Komisji Janusz Sanocki – przed rozpoczęciem debaty na temat przedstawionego projektu uchwały w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w związku z tworzeniem i utrzymaniem miejsc pracy na terenie Gminy Nysa, zwrócił uwagę, że należałoby się zastanowić nad ulgami od podatku dla przedsiębiorców, którzy wybudowali nowe obiekty bądź zagospodarowują obiekty na mieniu powojskowym. Nasza uchwała mówi tylko o zwolnieniach przedsiębiorców , którzy tworzą nowe stanowiska pracy, nie ma natomiast mowy o zwolnieniach dla przedsiębiorców , którzy budują nowe obiekty.

Nie jest to związane ze stanowiskami pracy, ale jest to związane wprost z działalnością gospodarczą , rozwojem gospodarczym gminy.

Uważam, że powinniśmy tym przedsiębiorcom pomóc. Proponuje w uchwale o podatku od nieruchomości różnicować stawki dla obiektów nowo wybudowanych, czy adaptowanych.

WNIOSEK:

Komisja jednogłośnie wnioskuje, aby w przygotowywanym na rok kolejny  projekcie  uchwały w sprawie podatku od nieruchomości ująć następujące stawki dla przedsiębiorców, którzy budują nowe obiekty :

· W I roku stawka dla obiektów nowo wybudowanych oraz przekwalifikowanych z obiektów nieprodukcyjnych i niehandlowych wynosi 25 % stawki uchwalonej, 

· w II roku działalności tego obiektu 50 % , 

· w III roku 75 % 

od momentu oddania obiektu do użytkowania tej kategorii. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w związku z tworzeniem i utrzymaniem miejsc pracy na terenie Gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1. „b”

Komisja zapoznała się z pismem GN.GG.Og.Za.0055/97/2005, oraz pismem Proboszcza Parafii Rzymskokatolickiej Ks. Mikołaja Mroza  dot. negatywnego stanowiska odnośnie zmiany Placu Katedralnego na Plac Jana Pawła II.

Pisma stanowią załącznik do protokółu.

Komisja negatywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulic w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja proponuje zmianę nazwy Placu Kopernika na Plac Jana Pawła II, jednocześnie wnioskuje o znalezienie środków w budżecie gminy na zagospodarowanie tego placu  w przeciągu 2 lat.

Wniosek przyjęto przy 5 głosach „za” 4 przeciw

Komisja jednogłośnie wnioskuje o rozważenie zmiany nazwy ulicy Daniela Chodowieckiego na ul. Kopernika.

Ad 1”c”

Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przejęcia na własność Gminy Nysa pojazdu uznanego za porzucony z zamiarem wyzbycia się.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1”d”

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków przyznanych przez Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu – w formie weksla ”in blanco”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1”e”

Szczegółowych wyjaśnień związanych z przedłożonym projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2005 rok udzielał obecny na posiedzeniu Komisji Skarbnik St. Bednarczyk. 

Komisja analizując przedłożony projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2005 rok zajęła negatywne stanowisko, co do zadania pn: ” budowa drogi w ulicy Komisji Edukacji Narodowej ” i wnosi o jego wykreślenie. 

Za 4 wykreśleniem tego zadania głosowało 4 członków komisji , przeciw 3 członków komisji.

Projekt uchwały wraz z wniesioną poprawką komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1”f”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie środkami pochodzącymi z budżetu państwa – w formie weksla „ in blanco”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wniosek złożony przez Pana Marka Węckiego zam. Nysa ul. Kukułcza 5 przedsiębiorcy ubiegającego się o zwolnienie z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzenia działalności gospodarczej, tworzącego nowe miejsca pracy.

Ad 3

Komisja pismo Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów Zarząd Rejonowy z siedzibą w Nysie ul. Moniuszki 5 w sprawie obniżenia podatku od nieruchomości i gruntów przekazuje do burmistrza , celem jego rozpatrzenia.

Ad 4

Komisja zapoznała się z pismem ID.PR.0063/4/05 dot. Planu budowy dróg w mieście i gminie.

Komisja dokonała następujących poprawek w przedmiotowym piśmie :

W punkcie 1 dokumentacja  w miejsce „40 pkt” wpisuje się „5 pkt”

W punkcie 6 możliwość współfinansowania w miejsce „5 pkt” wpisuje się „ 10 pkt” 

1 pkt = 50 tyś.

Propozycje podane w piśmie ID.PR.0063/4/05 dot. Planu budowy dróg w mieście i gminie wraz z wniesionymi poprawkami przy 7 głosach „za” komisja zaopiniowała pozytywnie.   

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5 

Komisja zapoznała się z pismem GN/GW/0063/2/05 dot. wniosku komisji zawartego w protokóle 92/05.

Pismo stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 6

Sprawy różne, wolne wnioski.

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 13,40 zamknął posiedzenie Komisji.

Protokółowała:

J.Chałas






Przewodniczący Komisji 

Rozwoju Gospodarczego i Finansów

   Janusz Sanocki   

