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Protokół nr 32/04

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 6 lutego  2004r

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 11,oo. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności , Zastępcy Burmistrza Jolanta Barska i Zbysław Wróbel , Naczelnik Wydziału ROŚ Michał Baziuk, Naczelnik Wydziału  Architektury Gospodarki Gruntami i Inwestycji Piotr Walach,

Przewodniczący Komisji Feliks Kamienik stwierdził, że w posiedzeniu udział bierze 5 członków komisji, w związku z tym obrady są prawomocne.

Na wniosek przewodniczącego Komisja przyjęła jednogłośnie porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco: 
1. Omówienie  „Planu Rozwoju Wsi Gminy Nysa na lata 2004- 2010 „- 

         (odpowiedź na wniosek Komisji zawarty w prot. nr 22/03)

2. Zapoznanie się z informacją dot. gospodarki odpadami na terenie gminy Nysa

3. Zapoznanie się z informacją dot. działalności PUH „Komunalnik „

4. Zapoznanie się z pismem AGI/UA-I-0063/4/04 z dnia 6.02.2004 roku. 

5. Omówienie projektu budżetu  na 2004 rok.

6. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 30 stycznia 2004 r

 ( prot.30/04) dotyczącą informacji na temat komputeryzacji Urzędu. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „ Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na 2004 rok”.

8.Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad 1

Komisja zapoznała się z programem „Planu Rozwoju Wsi Gminy Nysa na lata 2004- 2010 „ .Komisja uważa ze program ten będzie podstawą konstruowania budżetów.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad 2

Zapoznanie się z informacją dot. gospodarki odpadami na terenie gminy Nysa.
Przewodniczący Komisji F.Kamienik – chcielibyśmy uzyskać informacje na temat gospodarki odpadami gminy, bo zgodnie z ustawą 30 czerwca jest ostatecznym terminem zatwierdzenia takiego programu. Na jakim etapie jest to opracowanie i jakie są założenia, jakie istotne elementy w tym programie chcemy ująć.

Zastępca burmistrza J. Barska – gminnego programu gospodarki odpadami nie mogliśmy opracowywać do momentu kiedy nie został zatwierdzony powiatowy program. W styczniu został zatwierdzony powiatowy program i  w tym czasie przygotowaliśmy ogłoszenie i został ogłoszony przetarg na przygotowanie gminnego programu gospodarki odpadami. Jesteśmy na etapie rozstrzygania przetargu i wyboru oferty. W związku z tym, że nasz program jest ściśle związany z programem który został przygotowany przez Urząd Marszałkowski i powiat więc nie jest to kłopotliwa dokumentacja na pewno zmieścimy się w wymaganym terminie wyznaczonym ustawą do 30 czerwca.

Przewodniczący Komisji F. Kamienik – kto będzie się zajmował tym programem i co będzie istotą naszego programu? Myślę, że nasz program będzie bardziej doprecyzowany poza tym program powiatowy będzie się odnosił do gospodarki odpadami niebezpiecznymi a  my mamy w gminie jeszcze odpady komunalne.  

Naczelnik Wydziału ROŚ M. Baziuk – zgodnie z procedurą i przepisami musi zachodzić ścisła korelacja jak zachowania tych terminów ustawowych. Powstał krajowy program ochrony środowiska i gospodarki odpadami. 18 listopada 2003 roku  Sejmik Samorządu Województwa Opolskiego  zatwierdził wojewódzki program ochrony środowiska i gospodarki odpadami, a grudniu ubiegłego roku został zatwierdzony przez Radę Powiatu program ochrony środowiska i gospodarki odpadami dla powiatu nyskiego. Wczoraj go otrzymaliśmy.

Tak jak powiedziała pani burmistrz, aby dotrzymać terminów podjęliśmy działania końcem stycznia pan burmistrz rozpisał przetarg na opracowanie tego programu ochrony środowiska i gospodarki odpadami. Do Biura Zamówień Publicznych wpłynęły oferty, które przewyższały wartość tego naszego zamówienia, w związku z czym pan burmistrz unieważnił przetarg. Biuro Zamówień Publicznych wybrało firmę do negocjacji, najprawdopodobniej będzie to firma uprawniona ATMOTERM Opole, gdzie zostaną przeprowadzone negocjacje do wysokości w jakiej taki program zostanie sporządzony.

Jeżeli chodzi o zakres w tym programie to są pewne wymogi zgodnie ustawą o ochronie środowiska jakie elementy mają być zawarte w tym programie. On  jakby składał się z dwóch części. Jeden segment to szeroko pojęty program ochrony środowiska, jak również drugi segment to jest program gospodarki odpadami. Tam są ujęte wszystkie elementy dotyczące odpadów. Tak ,że nie będzie tylko zawężenia do odpadów niebezpiecznych tam są wszystkie odpady występujące na terenie gminy Nysa, będzie pokazany sposób odbioru , unieszkodliwiania, utylizacji, segregacji itd. Pewne założenia już wynikają z powiatowego programu ochrony środowiska gdzie była mowa o tym , że jakby wszystkie działania idą w kierunku składowiska odpadów komunalnych w Domaszkowicach. Wszystkie elementy, które do końca maja znajdą się w gminnym programie ochrony środowiska są już jakby zawarte w bazie wyjściowym programie ochronie środowiska powiatowym gdzie się mówi, że sortownie, kompostownie należy lokować na bazie istniejącego składowiska w Domaszkowicach, że składowisko w Domaszkowicach posiada atuty mocno rozwojowe. Marszałek jak i założenia planu pokazują wytyczne ochrony środowiska, aby nie tworzyć nowych składowisk odpadów. Również w Wojewódzkim programie są pokazane wszystkie składowiska do likwidacji, którym kończy się jakby okres pozwolenia na deponowanie odpadów, a jako jedyne po roku 2024 pozostaje składowisko w Domaszkowicach. Również gminy myślą o powołaniu Związku celowego gospodarki odpadami dla powiatu nyskiego, a może i szerzej. Jeszcze do tego nie doszło, państwo również opiniowaliście uchwałę odnośnie dania dla burmistrza plenipotencji do rozmów z gminami na temat tworzenia związku celowego gospodarki odpadami.

Przewodniczący Komisji F.Kamienik – mnie by chodziło o konkretniejsze szczegóły. Ustawa jednoznacznie mówi, że należy ograniczać odpady, czyli zmniejszać odpady do selektywnej zbiórki odpadów, czyli recykling. Jak do tego tematu podejść. Ustawa mówi wprost, że mamy ograniczać odpady. Czyli nie skupiajmy się, że my mamy wysypisko tylko u źródeł powstania odpadów mamy te odpady segregować w jakimś sensie unieszkodliwiać czy zmniejszać ilość odpadów. Chcę wiedzieć, bo program będzie powstawać jakie założenia nasze są w ty temacie.

Zastępca burmistrza J.Barska – w momencie kiedy jest ogłoszony konkurs jest nam trudno w tej chwili mówić o założeniach. Po to wybierzemy firmę żeby nam takie założenia dała. My będziemy z nimi rozmawiali z tą firmą i może w trakcie już pracy z tą firmą będziemy komisji przedstawiali informacje. Jeżeli mamy takie założenia samodzielnie stworzyć to nie potrzebujemy specjalistów do tego, żeby taki program opracowywali.

Przewodniczący Komisji F.Kamienik – pani burmistrz ja dokładnie powiem o co mi chodzi. Chodzi mi o to jak widzimy recykling, kto będzie płacił, jak się to będzie odbywało. Czy my w tym temacie jako miasto mamy jakąś wizję?    

Zastępca burmistrza J.Barska – tutaj przede wszystkim trzeba opracować program działania i na etapie opracowywania tego programu działania jesteśmy. Trudno oczekiwać, że od dzisiaj czy jutra prowadzili segregację.

Przewodniczący Komisji F.Kamienik – myślę, że moje pytania są przedwczesne.

Zastępca burmistrza J.Barska – myślę, że tak. My komisji będziemy przedkładali założenia do programu gospodarki odpadami.

Przewodniczący Komisji F.Kamienik – chcę tylko powiedzieć, że recykling nie jest czymś nowym. Od dwóch lat rozmawiamy o tym , myślałem że już mamy na to spojrzenie. Ponadto na sesji nie na darmo zapytałem jakie firmy mają koncesje, bo przyszła do mnie firma z Opola RETMAN i chcą wywozić odpady, ale powiedziałem, że są nyskie firmy. 

Inspektor ROŚ B. Rudkowski – firma RETMAN posiada zezwolenie  na świadczenie usług komunalnych na terenie Nysa, ponieważ firmę RETMAN przejęła firma LOBBE.

Zastępca burmistrza J.Barska – rozumiem, że recykling nie jest tematem nowym. Nie wiem co było przed dwoma laty. My nie otrzymaliśmy żadnych materiałów dotyczących jakichkolwiek przygotowań do wdrożenia programu.

Przewodniczący Komisji F.Kamienik – właśnie o to chodzi, że my temat sygnalizujemy cały czas, bo my jakby czekamy na program i program wymusi na nas ten recykling. Żeby oszczędzać wysypisko trzeba na nie wywozić tylko to co jest niezbędne czyli unieszkodliwiać odpady w miejscu ich powstawania i o tym mówimy od dwóch lat.

Zastępca burmistrza J.Barska – o tym mówimy i to nam się w ubiegłym roku udało osiągnąć czy wywalczyć, bo od połowy ubiegłego roku zajmowaliśmy się przede  wszystkim tym żeby Urząd Marszałkowski wyraził zgodę na to, żeby to u nas powstawało regionalne centrum gospodarki odpadami i właściwie teraz mamy przepustkę do wszystkich działań. Za dwa miesiące możemy powrócić do tematu i będziemy w stanie przedstawić dokładny program działań w tym zakresie.   

Dyrektor Spółki EKOM Rizler – zorientowałem się w czerwcu , że we wstępnym programie gospodarki odpadami dla województwa, ogólne nie ma Nysy, została pominięta. Tutaj odpowiednie działania burmistrza doprowadziły do tego, że znaleźliśmy się jako jedno z 3 centrów.

Na początku lipca opracowałem program podstawy funkcjonowania  regionalnego centrum gospodarki odpadami w Domaszkowicach. Podzieliłem to na etapy jak należy postępować żeby doprowadzić do tego, aby jak najmniejsza ilość odpadów trafiała na składowisko.

Pan prezes przedstawił w ogólnym zarysie funkcjonowanie wysypiska w Domaszkowicach.

Przewodniczący Komisji F.Kamienik – zapoznał członków komisji z pismem burmistrza dot. informacji nt. gospodarki odpadami na terenie gminy Nysa.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zapoznała się z informacją dot. gospodarki odpadami na terenie gminy Nysa

Ad 3

Komisja zapoznała się z informacja dot. działalności PUH „Komunalnik „

przyjęła powyższe informacje do wiadomości.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4

Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz – pismem AGI/UA-I-0063/4/04 z dnia 6 lutego 2004 roku przedłożył na posiedzenie komisji kopię postanowienia Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Opolu, którym uchylono postanowienie Burmistrza Nysy w sprawie negatywnego zaopiniowania projektu podziału działki nr 93/1 usytuowanej w kwartale ulic :Kolejowa, Wolności, Piastowska, Drzymały w Nysie, celem zapoznania się z jego treścią.

Postanowienie SKO z dnia 20 stycznia 2004roku  stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Komisja zapoznała się z pismem AGI/UA-I-0063/4/04 z dnia 6 lutego i przyjęła go do wiadomości.

Ad 5

Omówienie projektu budżetu  na 2004 rok.

Radny J. Smagoń – wnioskuje, aby ująć w budżecie na 2004 rok rozpoczęcie zadania zagospodarowania terenu cmentarza komunalnego przy ul. Ujejskiego środkami w wysokości 50 tysięcy  zdejmując kwotę z remontów  chodników w Rynku poz.24 załącznika  inwestycyjnego.

Komisja przy 4 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się przyjęła wniosek radnego Janusza Smagonia.

Przewodniczący Komisji F.Kamienik – wniósł o wyjaśnienie pozycji 18, 21,22,23 załącznika inwestycyjnego.

Szczegółowych wyjaśnień w tym zakresie udzielił Naczelnik Wydziału AGI P.Walach.

Przewodniczący Komisji F. Kamienik – Wnioskuje, aby zrezygnować  z zadania w  pozycji 21 ( budowa parkingu przy Krzywoustego w Nysie ) , pozycji 22 ( budowa parkingu przy ul. Grzybowej), oraz zdjęcie z pozycji 24 ( modernizacja chodników w Rynku) kwoty 100 tyś zł i środki te z pozycji 21, 22 i poz. 24 kwota 100 tyś  przeznaczyć do zadania w pozycji  18 Budowa dróg na osiedlu przy Orzeszkowej  z przeznaczeniem na dokumentację i realizację zadania 

Powyższy wniosek został przyjęty przez komisję przy 3 głosach „za „ i  2 głosach wstrzymujących się.

WNIOSEK :

Komisja wnioskuje o zrezygnowanie z zadania w  pozycji 21 ( budowa parkingu przy Krzywoustego w Nysie ) , pozycji 22 ( budowa parkingu przy ul. Grzybowej), oraz zdjęcie z pozycji 24 ( modernizacja chodników w Rynku) kwoty 100 tyś zł i środki te z pozycji 21, 22 i poz. 24 100 tyś  przeznaczyć do zadania w pozycji  18 Budowa dróg na osiedlu przy Orzeszkowej  z przeznaczeniem na dokumentację i realizację zadania.
Radny W. Tokarz – wnioskuję dla poprawy stanu bezpieczeństwa Osiedla Podzamcze o wydzielenie w budżecie środków w wysokości  44.975 z zadania w pozycji 24 pn „modernizacja chodników w Rynku „

Za wnioskiem głosowało 2 radnych , 3 radnych głosowało przeciw.

Większością głosów „przeciw” wniosek nie został przyjęty przez komisję.

Kolejno Komisja przegłosowała wniosek radnego Macieja Janusza zgłoszony na poprzednim posiedzeniu komisji :

o zmniejszenie o 15 tyś złotych  z zadania pn. Parking na NOR  i zmniejszyć 15 tysięcy złotych remont hali na ul. Głuchołaskiej natomiast dodać 20 tysięcy złotych na utrzymanie na ul. Kraszewskiego i 10 tyś utrzymanie stadionu i hali sportowej na zakończenie montażu krzesełek na Stadionie Polonii

Za przeznaczeniem kwoty 20 tyś na Stadion przy Kraszewskiego głosował 1 radny, 1 radny głosował przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Z uwagi na równą ilość głosów „Za” i „przeciw” wniosek nie został rozstrzygnięty.

Za przeznaczeniem 10 tyś złotych na Stadion Polonia głosowało 2 radnych , 3 radnych głosowało przeciw.

Większością głosów „przeciw” wniosek nie został przyjęty przez komisję.

Pozostałe zapisy załącznika inwestycyjnego nr 4 pozostały bez zmian.

Poniższe tematy będą przedmiotem obrad kolejnego posiedzenia komisji : 

· Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 30 stycznia 2004 r ( prot.30/04) dotyczącą informacji na temat komputeryzacji Urzędu. 

· Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „ Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na 2004 rok”.

Przewodniczący o godzinie 14,25 zamknął obrady komisji.

Protokółowała :

Jadwiga Chałas
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