Protokół  nr 65/09
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

 dniu 19 listopada 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w Nim wzięli członkowie komisji  zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń, naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil, Radca Prawny A. Markiewicz, kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.

Przewodniczący komisji J.Satora stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy   członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Sport osób niepełnosprawnych w Gminie Nysa.

Informacja Burmistrza Nysy (pismo nr KST.KS.4120-56/09 z dnia 10.11.2009r.).

2. Projekt budżetu Gminy Nysa na 2010 rok.

3. Wniosek Klubu Radnych Ligi Nyskiej z dnia 30 października 2009r. 
Projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych znajdujących się na obszarze ul. Rynek w Nysie.

4. Sprawy różne, wolne wnioski:

- odpowiedź na wniosek Komisji z dnia 5 listopada 2009r. w sprawie zwiększenia dofinansowania klubów zajmujących się szkoleniem dzieci i młodzieży w piłce nożnej.

Ad.1

Komisja zapoznała się z informacją Burmistrza Nysy. Pismo nr KST.KS.4120-56/09 z dnia 10.11.2009r. w załączeniu do protokołu.
Ad.2
Projekt budżetu Gminy Nysa na 2010 rok omówił Skarbnik Miasta M.Lisoń. Przedstawił między innymi
Ad.3

Komisja zapoznała się z wnioskiem Klubu Radnych Ligi Nyskiej z dnia 30 października 2009r. Stanowi on załącznik do protokołu.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych znajdujących się na obszarze ul. Rynek w Nysie. Projekt w załączeniu.
Ad.4

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek złożony na posiedzeniu w dniu 5 listopada 2009r. (protokół nr 64/09) w sprawie zwiększenia dofinansowania klubów zajmujących się szkoleniem dzieci i młodzieży w piłce nożnej. Pismo nr KST.KS.4120-64/09 z dnia 17 listopada 2009r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie zamknął posiedzenie.
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