Protokół nr 72/06

Komisji Rewizyjnej

w dniu 19 stycznia 2006r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.25. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Sekretarz Miasta M.Chmielowiec, radca prawny A.Markiewicz, naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami A.Dembiecka i inspektor Wydziału GN A.Cymbalista.

Przewodniczący komisji Mieczysław Kozów stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 5 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Przyjęcie protokołu z przeprowadzonej kontroli prawidłowości naliczania opłat na Targowisku Miejskim w Nysie.

2. Zapoznanie się z informacją burmistrza z dnia 22 grudnia 2005r. dotyczącą przekazania bilingów rozmów z telefonów komórkowych.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia  30 grudnia 2005r. na działalność Burmistrza Nysy.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół z przeprowadzonej kontroli prawidłowości naliczania opłat na Targowisku Miejskim w Nysie. Protokół w załączeniu.

Ad.2

Komisja zapoznała się z informacją burmistrza z dnia 22 grudnia 2005r. dotyczącą przekazania bilingów rozmów z telefonów komórkowych. Szczegółowych wyjaśnień udzieliła A.Markiewicz – radca prawny.

W posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji.

W związku z opinią prawną z dnia 8 grudnia 2005r. dotyczącą informacji w sprawie służbowych telefonów komórkowych komisja nadmienia, iż dysponentem służbowych telefonów komórkowych jest Urząd Miejski w Nysie, natomiast Komisja Rewizyjna jest uprawniona do kontroli celowości ponoszonych wydatków z budżetu Gminy. W związku z  powyższym komisja ponownie prosi o przedłożenie w ciągu 7 dni faktur i bilingów.

Wniosek komisja przyjęła 5 głosami za, przy 1 wstrzymującym się.

Na podstawie paragrafu 32 punkt 2 Statutu Gminy Nysa komisja zwraca się z prośbą do przewodniczącego rady o zasięgnięcie opinii prawnej w zakresie możliwości przekazania komisji bilingów rozmów ze służbowych telefonów komórkowych.

Wniosek komisja przyjęła 5 głosami za, przy 1 wstrzymującym się.

Ad.3

Komisja zapoznała się z treścią skargi pani J.Duczkowskiej na działalność Burmistrza Nysy.

Wyjaśnień w temacie udzieliła naczelnik Wydziału GN A.Dembiecka.

Komisja 4 głosami za, przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia  30 grudnia 2005r. na działalność Burmistrza Nysy uznając skargę za zasadną.

Ad.4

Komisja jednogłośnie wnioskuje o dostarczenie dokumentacji dotyczącej budowy nawierzchni ul. Jagiełły w Nysie.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 15.35 zamknął posiedzenie.
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