Protokół nr 100/05 

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 14 października 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca naczelnika Wydziału Promocji i Rozwoju Gospodarczego A.Juszczyk, Kierownik Targowiska Miejskiego R.Czapczyński, naczelnik Wydziału GN A.Dembiecka, zastępca Burmistrza Nysy J.Barska.

Przewodniczący komisji Janusz Sanocki stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiła się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) ustalenia zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej administrowanych przez Nyski Ośrodek Rekreacji z siedzibą w Skorochowie,

b) zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej,

c) zmiany uchwały Nr XXXVIII/235/93 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 lutego 1993r. w sprawie utworzenia zakładu budżetowego „Targowisko Miejskie”, zmienionej uchwałą Nr XXI/205/96 z dnia 15 lutego 1996r oraz uchwałą Nr XLIV/449/97 z dnia 19 listopada 1997r.

d) zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym (na rzecz Spółdzielni Mieszkaniowej „PIEKNA” w Nysie),

e)  przeniesienia w formie wkładu niepieniężnego (aportu) prawa własności nieruchomości na rzecz Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” w Nysie spółka z o.o,

f) zamiany nieruchomości (dot. dz. nr 10/21 poł. w Nysie obręb Radoszyn przy ul. Saperskiej).

2. Zapoznanie się z pismami:

a) Sołectwa Wierzbięcice wnioskującego o wykonanie drogi powiatowej, chodników przez wioskę, uzupełnienie utwardzenia tłuczniem nawierzchni drogi gminnej nr 426,wykonanie całościowej kanalizacji wsi, sfinansowania podłączenia wody na boisko sportowe,

b) mieszkańców ul. Gustawa Herlinga - Grudzińskiego wnioskujących o przeznaczenie środków finansowych na wykonanie oświetlenia drogowego na w/w ulicy,

c)  Sołectwa Skorochów wnioskującego o ujecie w projekcie zadań: dokończenie remontu świetlicy, budowy dróg wewnątrz wsi, wykonanie chodników, wykonanie oświetlenia , utwardzenie parkingu,

3.  Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji zawarty w protokóle nr 92/05 w sprawie strat ponoszonych przez Nyski Zarząd Nieruchomości Sp. z o.o.

4.  Zapoznanie się z pismem Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” sp. z o. o w Nysie w sprawie budowy drogi w ulicy Michałowskiego i odpowiedzią Burmistrza Nysy.

5. Zapoznanie się z pismem Wspólnoty Mieszkaniowej Nysa ul. Zbaraska w sprawie budowy drogi ul. Augustowskiej.

6. Zapoznanie się z informacją o sposobie rozdysponowania środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

7. Zapoznanie się z pismem Gminnego Zrzeszenia „Ludowe Zespoły Sportowe” w Nysie w sprawie opłaty ubezpieczenia zawodników w 14 klubach sportowych.

8. Zapoznanie się z pismem ID.PR.0063/05 dot. planu budowy dróg w mieście i gminie.

9. Zapoznanie się z informacją dot. nieruchomości przejętych od Agencji Mienia Wojskowego w Warszawie.

10. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1a

Projekt uchwały omówił naczelnik Wydziału PRG A.Juszczyk. Projekt w załączeniu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej administrowanych przez Nyski Ośrodek Rekreacji z siedzibą w Skorochowie.

Ad.1d

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym (na rzecz Spółdzielni Mieszkaniowej „PIEKNA” w Nysie).

Ad.1e

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały w sprawie przeniesienia w formie wkładu niepieniężnego (aportu) prawa własności nieruchomości na rzecz Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” w Nysie spółka z o.o.

W posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji.

Ad.1f

Projekt uchwały omówił zastępca naczelnika Wydziału GN A.Rosa. Projekt w załączeniu

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości (dot. dz. nr 10/21 poł. w Nysie obręb Radoszyn przy ul. Saperskiej).

Ad.2a,b,c

Komisja do niżej wymienionych  spraw powróci przy omawianiu projektu budżetu Gminy Nysa na 2006 rok:

· Sołectwa Wierzbięcice wnioskującego o wykonanie drogi powiatowej, chodników przez wioskę, uzupełnienie utwardzenia tłuczniem nawierzchni drogi gminnej nr 426, wykonanie całościowej kanalizacji wsi, sfinansowanie podłączenia wody na boisko sportowe,

· mieszkańców ul. Gustawa Herlinga - Grudzińskiego wnioskujących o przeznaczenie środków finansowych na wykonanie oświetlenia drogowego na w/w ulicy, 

· Sołectwa Skorochów wnioskującego o ujecie w projekcie zadań: dokończenie remontu świetlicy, budowy dróg wewnątrz wsi, wykonanie chodników, wykonanie oświetlenia, utwardzenie parkingu powróci przy omawianiu projektu budżetu Gminy Nysa na 2006 rok.

Ad.3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji zawarty w protokole nr 92/05 w sprawie strat ponoszonych przez Nyski Zarząd Nieruchomości Sp. z o.o. Wniosek w załączeniu.

Komisja jednogłośnie wnioskuje do Burmistrza Nysy o przedstawienie danych za cały 2004 rok. Do tematu powróci po otrzymaniu stosownych informacji.

Ad.4

Komisja zapoznała się z pismem Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” sp. z o. o w Nysie w sprawie budowy drogi w ulicy Michałowskiego i odpowiedzią Burmistrza Nysy. Pismo w załączeniu.

Ad.5

Komisja zapoznała się z pismem Wspólnoty Mieszkaniowej Nysa ul. Zbaraska w sprawie budowy drogi ul. Augustowskiej. Pismo w załączeniu.

Ad.7

Komisja zapoznała się z pismem Gminnego Zrzeszenia „Ludowe Zespoły Sportowe” w Nysie w sprawie opłaty ubezpieczenia zawodników w 14 klubach sportowych. Pismo w załączeniu.

Wyjaśnień w temacie udzielił radny S.Czepiel. 

W posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji.

Ad.8

Komisja zapoznała się z pismem nr ID.PR.0063/05 dot. planu budowy dróg w mieście i gminie.  Przedstawione w nim kryteria komisja uważa za właściwe.

Ad.6

Informację o sposobie rozdysponowania środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawiła z-ca burmistrza Nysy J.Barska. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Po wysłuchaniu informacji komisja zasugerowała, aby zorganizować 3 wycieczki dla liderów, np. do Krakowa, Warszawy i Wrocławia. Koszty wycieczek komisja proponuje pokryć z pozostałych środków  - 78.839,00 zł.

Komisja jednogłośnie przyjęła zaproponowany sposób rozdysponowania środków z GPPiRPA.

W posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji.

Przerwa 12.20 – 12.30

Ad.1b

Kierownik Targowiska Miejskiego R.Czapczyński przedstawił, wnioskowane przez komisję informacje niezbędne do zaopiniowania przedłożonego projektu uchwały, związane z przychodami i ponoszonymi wydatkami jednostki. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej.

Ad.1c

Projekt uchwały omówił naczelnik Wydziału PRG A.Juszczyk. Projekt w załączeniu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/235/93 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 lutego 1993r. w sprawie utworzenia zakładu budżetowego „Targowisko Miejskie”, zmienionej uchwałą Nr XXI/205/96 z dnia 15 lutego 1996r oraz uchwałą Nr XLIV/449/97 z dnia 19 listopada 1997r.

Ad.9

Komisja zapoznała się z informacją dot. nieruchomości przejętych od Agencji Mienia Wojskowego w Warszawie. Pismo w załączeniu.

Ad.10

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 12.50 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty







Przewodniczący Komisji






 Rozwoju Gospodarczego i Finansów







      Janusz Sanocki
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