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Protokół nr  60/09

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 10 marca 2009r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz  Prezes spółki Nyski Zarząd Nieruchomości Pan R. Turkiewicz, Skarbnik Miasta M. Lisoń , naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek, naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M. Ruda, kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń.

Lista obecności radnych i gości stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Lista obecności radnych i gości stanowi załącznik do protokółu.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Otmuchowskiej w Nysie, uchwalonego przez Radę Miejską w Nysie uchwałą nr XXIV/421/04 z dnia 25 maja 2004r.zmienionego uchwałą Rady Miejskiej w Nysie nr XXVI/360/08 z dnia 5 listopada 2008r.

b) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Asnyka, uchwalonego przez Radę Miejską w Nysie uchwałą nr LVI/678/2002 z dnia 26 kwietnia 2002r,

c) przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie,
2. Zaopiniowanie dodatkowego materiału dodatkowego do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany  budżetu Gminy Nysa na 2009r.
3. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w roku 2008.
4. Zapoznanie się z informacją w sprawie wniosku Stowarzyszenia Kupców Targowiska Miejskiego w Nysie dot. wykupu gruntu pod pawilonami handlowymi oraz wyrażenie opinii Komisji w sprawie.
5. Ocena stanu dróg w mieście.

6. Zapoznanie się z protestem mieszkańców ulicy Zagłoby i Jagiellońskiej w Nysie w sprawie planowanej przez Spółdzielnię Mieszkaniową „Energetyk” budowy parkingu.
7. Zaopiniowanie informacji o działalności spółki gminnej – Nyski Zarząd Nieruchomości w 2008 r..
8. Informacja na temat wykonanych inwestycji  w poszczególnych sołectwach w latach 2002 – 2008.
9. Informacja o zgłoszonych w 2008 roku żądaniach wypłaty odszkodowania, wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości- spowodowanych uchwaleniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
10. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty w protokole nr 57/09 z dnia 27.01.2009r.
11.Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 17.02.2009 roku w sprawie modernizacji drogi od miejscowości Niwnica do miejscowości Domaszkowice.

11. Zapoznanie się z pismem pana H. Dziadkowiaka dot. skierowania do Nowin Nyskich sprostowania .
12. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 11

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty w protokóle 

nr 57/09 z dnia 27.01.2009r.

Odpowiedź w załączeniu do protokółu.
Ad 12

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 17.02.2009 roku w sprawie modernizacji drogi od miejscowości Niwnica do miejscowości Domaszkowice.
Odpowiedź w załączeniu do protokółu.

Ad 1”a”

Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M.Ruda – omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Otmuchowskiej w Nysie, uchwalonego przez Radę Miejską w Nysie uchwałą nr XXIV/421/04 z dnia 25 maja 2004r.zmienionego uchwałą Rady Miejskiej w Nysie nr XXVI/360/08 z dnia 5 listopada 2008r.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Otmuchowskiej w Nysie, uchwalonego przez Radę Miejską w Nysie uchwałą nr XXIV/421/04 z dnia 25 maja 2004r.zmienionego uchwałą Rady Miejskiej w Nysie nr XXVI/360/08 z dnia 5 listopada 2008r.
Ad 1”b”

Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M.Ruda – omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Asnyka, uchwalonego przez Radę Miejską w Nysie uchwałą nr LVI/678/2002 z dnia 26 kwietnia 2002r.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja jednogłośnie ( 7”za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Asnyka, uchwalonego przez Radę Miejską w Nysie uchwałą nr LVI/678/2002 z dnia 26 kwietnia 2002r.
Ad 1”c”

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek – omówił projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Nie było pytań do projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały.
Komisja jednogłośnie ( 7”za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie.
Ad 8
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek przedstawił informację na temat wykonanych inwestycji  w poszczególnych sołectwach w latach 2002 – 2008.
Materiał w załączeniu do protokółu.
Komisja zapoznała się z informacją na temat wykonanych inwestycji  
w poszczególnych sołectwach w latach 2002 – 2008.

Ad 2

Dodatkowy materiał  do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany  budżetu Gminy Nysa na 2009r.omówił Skarbnik Miasta M. Lisoń.

Nie było pytań do przedłożonego materiału.
Dodatkowy materiał w załączeniu do protokółu.

Komisja przy 6 głosach „za” zaopiniowała pozytywnie materiał dodatkowy do 

projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany  budżetu Gminy Nysa na 2009r.
Ad 4.
Komisja zapoznała się z informacją w sprawie wniosku Stowarzyszenia Kupców Targowiska Miejskiego w Nysie dot. wykupu gruntu pod pawilonami handlowymi.

Informacja w załączeniu do protokółu.

Na posiedzeniu komisji obecny był Zarząd Stowarzyszenia Kupców w osobach :
 St. Olszewski, R. Kamiński, R. Hofman, R. Karewicz.
Przedstawiciel kupców powiedział, że dopiero dziś słyszą o takiej opinii  pani burmistrz, dodał, że należało ich powiadomić o tym przed dzisiejszym spotkaniem. Powiedział, że powinni również otrzymać tę informację, z którą na dzisiejszym posiedzeniu zostali zapoznani przez pana przewodniczącego komisji. 
Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk – wyjaśnił, że właśnie po to zaprosił przedstawicieli kupców, aby mogli się zapoznać z ta opinią, którą pani burmistrz przygotowała dla komisji celem podjęcia decyzji w kwestii targowiska.

Przewodniczący Komisji przekazał zainteresowanym kupcom ksero stanowiska gminy w sprawie ( pismo GKD/GK/0063/1/5/09 z dnia 26.01.2009r) propozycji przebudowy targowiska i z uwagi na ich prośbę o zapoznania się z tym stanowiskiem zostanie wyznaczone  kolejne spotkanie w celu załatwienia tej sprawy w obecności burmistrza.

Ad 6.

Komisja zapoznała się z protestem mieszkańców ulicy Zagłoby i Jagiellońskiej w Nysie w sprawie planowanej przez Spółdzielnię Mieszkaniową „Energetyk” budowy parkingu oraz wysłuchała obecnego na posiedzeniu Komisji Pana E. Myśluka.
Protest w załączeniu do protokółu.

Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M. Ruda – wyjaśnił, że wpłynął do Urzędu 6 lutego br. wniosek Spółdzielni Mieszkaniowej „Energetyk” o wydanie warunków zabudowy dla tego parkingu. Zostały wysłane zawiadomienia do mieszkańców, że jest taki wniosek złożony w Urzędzie. Wyznaczony został termin zbierania uwag.

Naczelnik poinformował również , że wpłynął indywidualny protest pana Myśluka
 i mieszkańców ulicy Zagłoby i Jagiellońskiej. Obecnie sprawa jest  na etapie upływu co do zbierania uwag, w tej chwili będzie na etapie przekazywania do opracowania projektu decyzji o warunkach do zabudowy uprawnionemu architektowi, który sprawdzi jakie są możliwości i warunki budowy na tym terenie parkingu . 
O wszystkich czynnościach Pan Myśluk będzie powiadamiany , od decyzji będzie pan Myśluk miał możliwość odwołania się. Powiedział również, że nie ocenia zasadności tego wniosku musi znać dokumenty prawne i techniczne, żeby powiedzieć  czy taki parking tam być może, czy nie może.
Radny J. Kanonowicz powiedział, że komisja nie powinna rozstrzygać spraw 
i problemów spółdzielni od tego jest Rada Spółdzielni a nie Rada Miejska.
Przewodniczący Komisji powiedział, że ma takie prawo wprowadzania do obrad komisji  sprawy jakimi może się komisja zajmować.
Naczelnik M. Ruda dodał, że gmina protest przyjęła, jest rozpatrywany, natomiast gmina ,ani burmistrz nie jest stroną w postępowaniu przed organem nadzoru budowlanego jeżeli nie jest sąsiadem  czy współwłaścicielem lub właścicielem terenu. W około nie mamy terenu gminnego, to jest teren Spółdzielni Mieszkaniowej a sąsiadem jest pan Myśluk.
Również zdaniem radnego W. Tokarz temat nie powinien się znaleźć na komisji, 
sprawa powinna się rozstrzygać z Zarządem  i  Radą Nadzorczą Spółdzielni.
Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk  zwrócił się do naczelnika wydziału, aby 

o wszelkich decyzjach gminy w tym temacie byli poinformowani zainteresowani oraz komisja.

Ad 9

Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M.Ruda przedstawił informację 
o zgłoszonych w 2008 roku żądaniach wypłaty odszkodowania, wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości- spowodowanych uchwaleniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Komisja przy 5 głosach „za” przyjęła informację o zgłoszonych w 2008 roku żądaniach wypłaty odszkodowania, wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości- spowodowanych uchwaleniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Ad 7.

Prezes spółki Pan R. Turkiewicz przedstawił sprawozdanie z działalności spółki gminnej – Nyski Zarząd Nieruchomości w 2008 r.

Informacja o działalności spółki w załączeniu do protokółu.
Komisja jednogłośnie pozytywnie (5 głosów ”za”) zaopiniowała sprawozdanie 
z działalności spółki gminnej – Nyski Zarząd Nieruchomości w 2008 r. 
Ad 3

Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w roku 2008 przedstawiła Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 5 głosach „za” zaopiniowała Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w roku 2008 

Ad 5 
Komisja jednogłośnie podziela opinię wydziału , że  stan techniczny dróg zarządzanych przez Gminę Nysa uważa się za niezadowalający.

Radna D.Pasieka – zwróciła uwagę na zapis w informacji dotyczącej  stanu w ulicy Żwirki i Wigury,  iż wymaga remontu. 

Rada prosi o weryfikację poprzedniej opinii, wyrażonej w odpowiedzi na wniosek radnej o przeprowadzenie remontu tej ulicy.

Komisja przy 5 głosach „za” przyjęła informację dotycząca stanu dróg w mieście wraz z powyższymi uwagami.

Ad 12
Sprawy różne wolne wnioski :
1) Radny Miller- wnioskuje o naprawę kanalizacji  ulicy Żeromskiego na odcinku ( od Mickiewicza- Sudecką) przy okazji remontu ulicy Mickiewicza. 

2) Radny Miller- wnioskuje o poprawienie stanu technicznego  przejścia  od ulicy Kasprowicza do osiedla Gałczyńskiego.

Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk – zapoznał radnych z treścią pisma skierowanego przez  Pana H. Dziadkowiaka  do Nowin Nyskich.

Treść pisma w załączeniu do protokółu.

 Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 15,15 zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała:
J.Chałas
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