PAGE  
2

Protokół nr 51/05

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 11 października 2005 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.09. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz mieszkaniec Nysy Zdzisław Piszczek, prezes LZS Jędrzychów J.Tomaszewski i naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju A.Juszczyk, naczelnik Wydziału Administracyjno – Organizacyjnego Z.Puczkowska – Kajling, Sekretarz Miasta M.Chmielowiec, inspektor Wydziału AO A.Książyk 

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne.  

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zapoznanie się z realizacją wniosków komisji za I półrocze 2005r.

2. Sprawy różne, wolne wnioski:

a) zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustalenia zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej administrowanych przez Nyski Ośrodek Rekreacji z siedzibą w Skorochowie,

b) zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 16.09.2005r. w sprawie przeprowadzania konkursów ofert od 1 stycznia 2006r.

3. Informacje o działalności i wizytacje gminnych placówek kulturalnych i sportowych - wyjazd do Domaszkowic i Hajduk Nyskich. 

Ad.1

Komisja zapoznała się z realizacją wniosków komisji za I półrocze 2005r.

Ad.2

Prezes LZS Jędrzychów J.Tomaszewski przedstawił działalność zespołu sportowego. Poinformował, że powstał 2,5 roku temu. Piłkę nożną trenuje ok. 70 zawodników od najmłodszych do seniorów. Zespół awansował do klasy B. Przy wsparcie rady sołeckiej i sołtysa przekształcono łąkę na boisko sportowe. Wybudowano szatnię przy wykorzystaniu baraków.

Ponadto prezes poinformował, że w dniu dzisiejszym złoży pismo do Burmistrza Nysy z prośbą o uwzględnienie w budżecie roku 2006 renowacji płyty boiska w Jędrzychowie. Jeden jego egzemplarz przedłożył przewodniczącemu komisji. Pismo zostało odczytane i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja 6 głosami za, przy 2 wstrzymujących się zwraca się do Burmistrza Nysy o uwzględnienie w miarę posiadanych środków prośby sołtysa i rady sołeckiej Jędrzychowa z dnia 10 października 2005r.

Ad.3a

Projekt uchwały omówił naczelnik Wydziału PRG A.Juszczyk. Projekt w załączeniu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 6 głosami za, przy 2 wstrzymujących się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustalenia zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej administrowanych przez Nyski Ośrodek Rekreacji z siedzibą w Skorochowie.

Ad.3b

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 16.09.2005r. w sprawie przeprowadzania konkursów ofert od 1 stycznia 2006r. (w załączeniu).

Dodatkowych wyjaśnień udzieliła Sekretarz Miasta M.Chmielowiec, naczelnik Wydziału AO Z.Puczkowska – Kajling i inspektor Wydziału AO – A.Książyk.

Radny J.Satora odczytał treść pisma Klubu Sportowego AZS PWSZ NYSA, „Polonia” i „Ekonomik”, skierowanego do Urzędu Miejskiego i Burmistrza Nysy z dnia 26 września 2005r. z prośbą o wprowadzenie do programu godzin SKS na rozbudowę systemów szkolenia wymienionych w piśmie dyscyplin sportowych w budżecie na rok 2006.

Ad.4
Komisja dokonała przeglądu boisk sportowych w Domaszkowicach i Hajdukach Nyskich. 

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący komisji o godzinie 12.40 zamknął posiedzenie komisji. 

Protokołowała:

E.Konstanty

   Przewodniczący Komisji 

Kultury i Kultury Fizycznej

Maciej Janusz

