Protokół nr 113/06

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 12 stycznia 2006r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz przedsiębiorcy nyscy według załączonej listy oraz zastępca Burmistrza Nysy Z.Wróbel, naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Tasarek, inspektor Wydziału ID A.Tatarczak, kierownik Biura Planowania Przestrzennego I.Zięba, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji Janusz Sanocki stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Powitanie przybyłych gości, wprowadzenie.

2. Koncepcja zagospodarowania bastionu Św. Jadwigi.

3. Założenia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego rejonu ul. Podolskiej – Piłsudskiego.

4. Prezentacja założeń do budżetu Gminy Nysa na rok 2006.

5. Omówienie uchwał okołobudżetowych ustalających podatki gminne.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Przewodniczący komisji powitał, przybyłych na posiedzenie komisji przedsiębiorców nyskich, po czym zaprezentował tematy, będące przedmiotem obrad posiedzenia. 

Ad.2

Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek poinformował, że opracowany jest już projekt budowlany zagospodarowania bastionu Św. Jadwigi. 

Pan A.Tatarczak dodał, że po zrealizowaniu projektu zarządzać nim będzie Nyski Dom Kultury przez okres 5 lat. Po tym okresie powstałe lokale będą wynajmowane poprzez przetargi zainteresowanym. Dopiero po okresie 5 lat będzie nastąpi ewentualna sprzedaż tego majątku. W bastionie św. Jadwigi na dwóch kondygnacjach zaplanowana jest na parterze część  handlowo – usługowa i gastronomiczna. Przewidziane są tam 2 lokale gastronomiczne o powierzchni ok. 160m kwadratowych każdy oraz 12 lokali handlowo – usługowych, których profil powinien korelować z funkcją całego obiektu, z historią i kulturą, związaną z sektorem turystyki. Powierzchnia lokali to 40 – 50 m kwadratowych. Jeden z tych lokali ma 105 m kwadratowych. Druga kondygnacja to ośrodek kulturalno -szkoleniowy, wykorzystywany do prowadzenia działalności szkoleniowej, np. nauki języków obcych, konferencje, kursy. Wzdłuż korytarzy będzie trasa turystyczna z wystawą stałą lub okresową. Dziedziniec nie będzie zabudowany. W centralnej części - trawnik – miejsce spoczynku. Pojawią się jeszcze 2 obiekty, stylizowane, historyczne, znajdujące się przy bramie głównej o powierzchni 4,74 m kwadratowego. Mogą być wykorzystane jako kioski z pamiątkami.  Jest również możliwa do wprowadzenia funkcja schroniska młodzieżowego wraz z zapleczem sanitarnym. Parking nie jest przedmiotem opracowania.

Dodatkowych wyjaśnień na temat znajdujących się w obrębie bastionu garaży udzielił z-ca burmistrza Z.Wróbel. 

Inspektor Wydziału ID A.Tatarczak odpowiadając na zadawane pytania poinformował, iż zakończenie realizacji zadania jest przewidywane na I półrocze 2008r., natomiast koszt to 5.500 mln zł opiewający roboty budowlano – montażowe. 15 % to wkład gminy. 

Naczelnik wydziału ID R.Tasarek uzupełnił wypowiedź o następujące informacje: wartość całego projektu  8.900 mln zł, dofinansowanie stanowi ok. 7.500 mln, środki własne gminy 1.600 mln.

Ad.2

Kierownik Biura Planowania Przestrzennego I.Zięba poinformowała, że plan obejmuje obszar od ul. Piłsudskiego do Podolskiej. W obszarze tego planu znajduje się obszar strefy ekonomicznej. Obowiązujący plan zagospodarowania przestrzennego stracił ważność 31.12.2003r., stąd też konieczność opracowania nowego. Nowy generalnie reguluje sprawy przeznaczenia terenów już zabudowanych o różnych funkcjach. Są to tereny przemysłowe i usługowe. W części centralnej to tereny istniejącej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej przedwojennej (ul. Reymonta, Morcinka).  Teren obejmujący w szczególności zabudowę jednorodzinną został objęty w projekcie planu  na wniosek Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków ochroną prawną. W omawianym rejonie na terenie po byłym ZUP znajduje się bardzo wysoki poziom wód gruntowych. W związku z tym, że teren ten był bardzo długo nie użytkowany. Wykształciły się tam formy ochrony przyrody, które kwalifikują się do objęcia ochroną prawną, ze względu na pojawienie się gatunków (płazów, gadów, bezkręgowców) unikalnych w skali województwa. 

Na zapytanie radnego J.Kanonowicz odnośnie strefy ekonomicznej kierownik BPP I.Zięba odpowiedziała, że wszelkie działania inwestorów w obszarze strefy ekonomicznej powinny być prowadzone z zarządem strefy ekonomicznej.  

Z-ca burmistrza Nysy Z.Wróbel przedstawił temat strefy ekonomicznej. Powiedział, ze teren obejmował ok. 18 ha, ale okazało się, że połowa z tego ze względu na rodzaj gruntu nie nadaje się do niczego. W związku z tym gmina wystąpiła do Wałbrzycha, a Wałbrzych do Rady Ministrów. W wyniku tego została połowa. Wielu inwestorów przyjeżdżało, oglądali tereny, robili zdjęcia i na tym się sprawa kończyła. Jedynym konkretnym inwestorem były Głuchołaskie Zakłady Papiernicze, które wykupiły część terenu o gminy, pojechały do Wałbrzycha i rozpoczęły procedurę. W umowie, którą zawiera inwestor ze strefą jest zobowiązanie, że do 2 lat powinien rozpocząć jakąkolwiek działalność. Jednak nie było ani koncepcji ani pieniędzy, aby tę działalność rozpocząć. Po czym inwestor napisał do Wałbrzycha, że wycofuje się. Następnie w ramach zaległości podatkowych zaproponował gminie przejęcie terenu. W związku z tym musi być ponownie rozpoczęta procedura o włączenie tego terenu do strefy.

Kierownik BPP I.Zięba poinformowała również, że będzie również opracowany plan zagospodarowania rejonu śródmieścia wraz z przyległym terenem do Gazowni, aż do terenu Kauflandu.

Komisja jednogłośnie prosi burmistrza o dokonanie analizy, gdzie został popełniony błąd w realizacji decyzji o podstrefie.

Ad.4

Prezentacji założeń do budżetu Gminy Nysa na rok 2006 dokonał przewodniczący komisji J.Sanocki. Poinformował, że burmistrz zaproponował:

-     prognozę dochodów budżetowych – 103.576.405 zł, 

· projekt wydatków budżetowych - 122.934.989 zł.

W celu pokrycia niedoboru środków burmistrz przewidział  zaciągnięcie:

· kredytu i pożyczek - 5.500.000 zł, 

· emisję obligacji komunalnych o wartości 14.500.000 zł. 

Kolejno przedstawił kilka z 33 propozycji zmian Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. Po czy uzasadnił decyzje komisji. W propozycji budżetu komisji inwestycję są dwukrotnie większe, przy załażeniu jednak, że środki kredytowe nie będą takie wielkie, ale pozwolą spokojnie i harmonijnie się rozwijać. 

Ad.5

Przewodniczący komisji J.Sanocki omówił niektóre uchwały okołobudżetowe, ustalające podatki gminne, ważne dla przedsiębiorców. Poinformował więc, że podatek od nieruchomości nie uległ zmianie,  został obniżony podatek rolny oraz obniżony o 5 % podatek od środków transportu.

Komisja jednogłośnie wnosi o wprowadzenie do stosownej uchwały Rady Miejskiej dot. zwolnień z podatku od nieruchomości zapisów dot. zwolnień dla przedsiębiorców budujących nowe obiekty lub adoptujących nieużywane – w pierwszym roku 100 %, w drugim 75 %, w trzecim 50 %.

Ad.6

Spraw różnych i wolnych wniosków nie było.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 14.30 zamknął posiedzenie

Protokołowała:  

E.Konstanty

Przewodniczący Komisji 

                         Rozwoju Gospodarczego i Finansów

                  Janusz Sanocki
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