Protokół nr 66/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 19 kwietnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz D.Kotwińska zastępca dyrektora Gimnazjum Nr 3,  A.Omylanowska-Kuglarz pedagog szkolny z Gimnazjum Nr 1, E.Michałek z pedagog szkolny z Zespołu Szkół Sportowych, zastępca burmistrza Nysy J.Barska dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, zastępca I.Gajderowicz – Brach, prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Przełęk Z.Bejnar, dyrektor szkoły stowarzyszeniowej w Przełęku D.Podgórni, komendant Straży Miejskiej G.Smoleń.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Rynek pracy a orientacje zawodowe gimnazjalistów.

2. Sprawy różne, wolne wnioski:

a) rozpatrzenie pisma rodziców dzieci z Kubic w sprawie rejonizacji,

b) zapoznanie się z prośbą Szkoły Podstawowej nr 1 w Nysie o dofinansowanie uroczystości nadania imienia szkole w wysokości 8.700zł,

c) zapoznanie się z pismem dotyczącym zmian w budżecie w dziale 851 ochrona zdrowia, rozdz. 85154 – przeciwdziałanie alkoholizmowi.

3. Ocena sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2004 rok

Ad.1

Pani D.Kotwińska poinformowała, że w gimnazjum działa Szkoły Ośrodek Kariery. Prowadzi do doradca zawodowy z certyfikatem I.Mikołajczyk. Wszystkie klasy objęte są programem – przygotowaniem ścieżki zawodowej.

Pani E.Michałek poinformował, iż co roku prowadzi warsztaty zawodoznawcze dla nauczycieli. Nauczyciele otrzymują testy „Holanda” oraz program „Mój paszport w przyszłość”. Także prowadzi indywidualne spotkania i testy z uczniami. 

Pani A.Omylanowska – Kuglarz powiedziała, że test „Holanda”  również jest przeprowadzany. Jednak nacisk kładzie na indywidualne konsultacje i warsztaty z uczniami. Dodatkowo prowadzi tablice ogłoszeń, gdzie prezentuje co jakiś czas różne zawody.

W posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji.

Komisja dostrzega konieczność prowadzenia orientacji zawodowej w gimnazjach w szerszym zakresie z wykorzystaniem środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Dostrzega również brak skoordynowanych działań Gminy ze Starostwem w zakresie prowadzenia wspólnej polityki orientacji zawodowej. 

Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

W posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji.

Ad.2c

Zastępca burmistrza Nysy J.Barska wyjaśniła potrzebę związaną z dokonaniem zmian w budżecie w dziale 851 ochrona zdrowia, rozdz. 85154 – przeciwdziałanie alkoholizmowi. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała proponowane zmiany w budżecie.

Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Przełęk Z.Bejnar poinformował, iż zwrócił się ponownie z prośbą o utworzenie obwodu szkolnego dla wsi Przełęk, ponieważ otrzymał odpowiedź, że obwodu nie będzie z powodu  negatywnej opinii Komisji Oświaty.

Przewodnicząca komisji wyjaśniła, że powodem było to, iż wraz ze zmianą obwodu rodzice dzieci uczęszczających do Białej Nyskiej będą ponosić koszty związane z dojazdem wtedy już poza swój obwód.
Komisja 2 głosami za, przy 4 wstrzymujących się przyjęła wniosek radnego J.Sanockiego o utworzenie obwodu szkolnego dla wsi Przełęk.

Ad.2a

Zastępca burmistrza J.Barska wyjaśniła, że sołectwo Kubice było do ubiegłego roku w rejonie Szkoły Podstawowej nr 5. Jednak na prośbę dyrektora Szkoły Podstawowej z Niwnicy został utworzony obwód dla uczniów z Kubic w Niwnicy, z uwagi na dużą liczbę dzieci z Kubic uczęszczających do Niwnicy.

Komisja zapoznała się z pismem z dnia 11.04.2005r. rodziców dzieci z Kubic uczęszczających do Szkoły Podstawowej nr 5 w Nysie w sprawie rejonizacji.

Ad.2b

Komisja zapoznała się i popiera prośbę Szkoły Podstawowej nr 1 w Nysie o dofinansowanie uroczystości nadania imienia szkole w wysokości 8.700zł. Pismo nr SP-1-071/8/2005 z dnia 4.04.2005r. stanowi załącznik do protokołu.

Komendant Straży Miejskiej G.Smoleń poinformował, że od września ubiegłego roku funkcjonuje program ochrony szkół. Obecnie trwają prace związane z utworzeniem regulaminu funkcjonowania Straży Miejskiej. W związku z tym poprosił o poparcie ujęcia w tworzonym regulaminie umożliwienia 2 pracownikom Straży Miejskiej prowadzenia działań związanych z profilaktyką. 

Ad.3
Komisja sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2004 rok omówi na dodatkowym posiedzeniu w dniu 22 kwietnia br. o godzinie 13.00.
Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 12.35 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:  

E.Konstanty

Przewodnicząca Komisji 
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PAGE  
2

