Protokół nr 28/03

Komisji Rewizyjnej

w dniu 16 stycznia 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.15. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz 

Przewodniczący komisji Janusz Smagoń stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 7 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Przyjęcie protokołów z kontroli problemowych.

2. Ustalenie planu pracy komisji na 2004 rok.

3. Przygotowanie sprawozdania z działalności komisji za 2003 rok.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1 

Przewodniczący zespołu kontrolnego Komisji Rewizyjnej Stanisław Arczyński odczytał protokół z kontroli w zakresie prawidłowości rozliczeń wydatkowanych środków dotacyjnych dla stowarzyszeń. Udzielił również dodatkowych wyjaśnień. Niniejszy protokół kontroli w załączeniu. (dostępny w Biurze Rady UM Nysa pokój 104 te. 077 4080517)
Protokół komisja przyjęła jednogłośnie. W głosowaniu nie uczestniczył Przewodniczący komisji, z uwagi na to, iż był stroną prowadzonej kontroli.

Radny Wojciech Kawecki przewodniczący drugiego zespołu kontrolnego przedstawił protokół z przeprowadzonej kontroli w sprawie przygotowania terenu Podstrefy Wałbrzyskiej Strefy Ekonomicznej „INWEST PARK” w Nysie. Protokół ten w załączeniu. Radny Stanisław Arczyński wniósł zastrzeżenie do protokołu. Stwierdził, iż kontrasygnata Skarbnika Miasta do oświadczenia woli nie była wymagana. Komisja jednogłośnie 6 głosami za przyjęła niniejszy protokół.

Komisja Rewizyjna uważa, iż istnieje potrzeba zlikwidowania dwóch obiektów konstrukcji stalowych (wieży), znajdujących się na wyodrębnionym ze strefy ekonomicznej terenie gminnym, stanowiących zagrożenie dla życia.

Protokół z kontroli wykonania robót remontowych w budynku sztabowym przeznaczonym na Urząd Celny przedstawił przewodniczący zespołu kontrolnego Jan Podpora oraz członek zespołu Stanisław Arczyński. Protokół w załączeniu. Komisja jednogłośnie przyjęła protokół z przeprowadzonej kontroli w temacie.

Ad.2

Przewodniczący komisji zaproponował tematy do planu pracy komisji na 2004 rok. Komisja przyjęła propozycje.

Ad.3 

Przewodniczący komisji zobowiązał się do przygotowania sprawozdania z pracy komisji za 2003 rok. 

Ad.4

Wolnych wniosków nie było.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie14.15 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty
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