Protokół Nr 53/09
Komisji Kultury i KF

w dniu 23 kwietnia 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz oraz Wiceprezes Gminnego Związku Ludowe Kluby Sportowe w Nysie S.Sczerbiński. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
Porządek przedstawiał się następująco:

1. Spotkanie ze środowiskiem piłkarskim (sejmik piłkarski) – analiza i ocena systemu szkolenia  w tej dyscyplinie sportu,
2. Zapoznanie się z warunkami porozumienia z klubem siatkarskim AZS               w Nysie,
3. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek radnego D.Grabowieckiego                     w sprawie materiałów złożonych na sesję Rady Miejskiej dotyczących Nyskiego Domu Kultury,

4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie materiałów złożonych na sesję Rady Miejskiej dotyczących Nyskiego Domu Kultury.
Pismo stanowi załącznik do protokołu
Ad.2

Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz omówiła poszczególne punkty porozumienia zawartego z klubem siatkarskim AZS w Nysie. Wyjaśniła, że środki finansowe, które klub otrzymuje nie są przeznaczone tylko dla tego klubu. Klub otrzymuje środki również na inne działa, a w tym między innymi na akcję „Od przedszkolaka do studenciaka”. Z informacji Pana Kanclerza wynika, że uczelnia w roku 2009 przeznaczy 100 000zł na ten program. Programem zostanie objęta 300 osobowa grupa młodzieży. Powiedziała, że Dyrektor Jankowski twierdzi, że nie jest jeszcze stracone to, że klub wystartuje w pierwszej lidze. W chwili obecnej mocno działa klub młodzików, kadetów i juniorów. Powiedziała, że              w porozumieniu nie ma zapisu, iż środki przeznaczane są na klub pierwszoligowy. Umowę można rozwiązać wówczas gdy zmieni się statut bądź sytuacja ekonomiczna, która uniemożliwi realizację porozumienia. 
Radny G.Samborski powiedział, że siatkówka w Nysie to historia która zawsze będzie istniała. Powiedział, że na ten moment pieniądze należy wstrzymać, do momentu, aż sytuacja w klubie nie zostanie wyjaśniona. Radny powiedział, że jego zdaniem umowa nie jest dobrze sprecyzowana. 
Radny M.Janusz uważa, że porozumienie z klubem jest zbyt ogólne                        i niesprecyzowane. 

Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz zwróciła uwagę, że                   w porozumieniu można zawrzeć jedynie zadania promocyjne, czyli tylko to               w jaki sposób klub będzie promował Nysę. 
Radny D.Grabowiecki powiedział, że porozumienie było podpisywane                  20 lutego 2009, gdy losy czekające siatkarzy były już znane. Radny uważa, że nie powinno być tak, że jeśli radni zdecydowali przeznaczyć z budżetu konkretną kwotę, to zawsze bez względu na sytuację kwota taka jest przeznaczana.
Radny G.Samborski wniósł o zatrzymanie wypłaty środków finansowych na AZS PWZS w Nysie. Środki przyznane były na promocję siatkówki    pierwszej lidze mężczyzn, a nie na drugą ligę i zniszczenie na poziomie profesjonalnym siatkówki w naszym mieście. Radni poparli powyższy wniosek 6 głosami za, 1 głosem przeciw i 2 głosami wstrzymującymi się.
Komisja zapoznała się z warunkami porozumienia z Klubem siatkarskim AZS   Nysie.

Porozumienie stanowi załącznik do protokołu
Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Wiceprezes Gminnego Związku Ludowe Kluby Sportowe w Nysie S.Sczerbiński omówił system szkolenia zawodników trenujących piłkę nożną. Powiedział, że aktualnie związek zrzesza 14 klubów sportowych o różnym szczeblu rozgrywek. Razem mamy 25 drużyn piłkarskich, z czego drużyn młodzieżowych jest 12. Są to trampkarze, juniorzy młodsi i juniorzy. Jeśli chodzi o system szkolenia, to problem polega na tym, że wszystko jest robione społecznie i bez większego przygotowania. Powiedział, że jak się orientuje to nie ma możliwości opłacania z tych środków dotacyjnych trenerów. Nie posiadamy zbyt wiele kadry instruktorskiej. Istnieją tak zwani animatorzy sportu, którzy po ukończeniu specjalnego kursu, uzyskują uprawnienia na okres 2 lat. Kursy takie organizowane są w okresie letnim. Prezes zwrócił także uwagę na brak współpracy pomiędzy klubami. 
Radny M.Janusz powiedział, że zna omawianą sytuację z autopsji. Radny uważa, że nie da się stworzyć sformalizowanego systemu współpracy klubów. Nie można narzucić klubom obowiązków. 
Radny W.Wójcik powiedział, że w jego klubie nie płaci się wynagrodzenia zawodnikowi. To są ludzie, którzy kochają piłkę nożną. Zdarzają się sytuacje, gdy klub pozyskuje sponsora. Powiedział także, że ubolewa nad faktem, że zawodnicy kończą granie na poziomie powiatu. Radny powiedział również, że za jakiś czas klub wystąpi z propozycją współpracy i być może wtedy zostanie podpisane konkretne porozumienie.
Ad.4

Komisja jednogłośnie ponowiła wniosek przedstawienie systemu oceny sportowej szkół oceny systemowej sportu szkolnego.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14.35 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
Przewodniczący Komisji








       Kultury i Kultury Fizycznej









        Jan Satora

PAGE  
3

