Protokół nr 62/05

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

w dniu 7 kwietnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 900. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączonymi listami obecności oraz prezes Spółki „AKWA” Z.Konik, zastępca naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami A.Rosa, inspektor Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Tasarek, kierownik i z-ca kierownika Biura Planowania Przestrzennego I.Zięba, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji  Feliks Kamienik stwierdził, że w posiedzeniu udział bierze 6 członków, wobec czego obrady będą prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa,

b) częściowego rozwiązania umowy użytkowania wieczystego nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa,

c) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 204/1 k.m 1 poł. we wsi Rusocin),

d) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 204/3 k.m 1 poł. we wsi Rusocin),

e) zniesienia współwłasności nieruchomości położonych w Nysie przy ul. Krawieckiej,

f) sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 2/40 k.m 14 przy ul. Saperskiej w Nysie),

g) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 100/13 k.m 44 i nr 100/14 k.m 44 przy ul. Prusa w Nysie),

h) sprzedaży nieruchomości gminnej w drodze przetargu (lokal mieszkalny przy ul. Sucharskiego 11/2 w Nysie),

2. Rozpatrzenie wniosku p. S.Mikołajów w sprawie kupna w trybie bezprzetargowym części działki gminnej w Kubicach.

3. Rozpatrzenie wniosku p. Z.Zelmanowicza, K.Michela, K.Wierchigrocha, J.Zelmanowicza, M.Kalita w sprawie nabycia od Gminy Nysa działek nr 13/10, 21/6, 22/5 k.m 60 w rejonie ul. Dwernickiego.

4. Rozpatrzenie pisma właścicieli nieruchomości gruntowych w rejonie ulic Mickiewicza i Powstańców Śląskich o budowę sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w tym obszarze.

5. Zapoznanie się z uwagami Burmistrza do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, obejmującym część miasta Nysy w rejonie ulic: Szlak Chrobrego, Bramy Grodkowskiej, Słowiańskiej, Poniatowskiego, Kościuszki i Pl. Kilińskiego.

6. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek z dnia 18.03.2005r. w sprawie sprzątania miasta.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1a

Przewodniczący komisji odczytał pismo nr ID/GK/7036/1/05 z dnia 24.03.2005r. 

Dodatkowych wyjaśnień udzielił prezes Spółki „AKWA” Z.Konik. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa.

Ad.2b

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie częściowego rozwiązania umowy użytkowania wieczystego nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa.

Ad.2c

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 204/1 k.m 1 poł. we wsi Rusocin).

Ad.2d

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 204/3 k.m 1 poł. we wsi Rusocin).

W posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji.

Ad.2e

Projekt uchwały omówił A.Rosa z-ca naczelnika Wydziału GN.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zniesienia współwłasności nieruchomości położonych w Nysie przy ul. Krawieckiej.

Ad.2f

Projekt uchwały omówił A.Rosa z-ca naczelnika Wydziału GN.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 2/40 k.m 14 przy ul. Saperskiej w Nysie).

Ad.2g

Projekt uchwały omówił A.Rosa z-ca naczelnika Wydziału GN.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 6głosami za, przy 1 wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 100/13 k.m 44 i nr 100/14 k.m 44 przy ul. Prusa w Nysie).

Ad.2h

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnej w drodze przetargu (lokal mieszkalny przy ul. Sucharskiego 11/2 w Nysie).

Ad.3
Komisja rozpatrzyła pozytywnie jednogłośnie wniosek p. S.Mikołajów w sprawie kupna w trybie bezprzetargowym części działki gminnej oznaczonej nr 83/1 o łącznej powierzchni 2.200 m2 w Kubicach na powiększenie nieruchomości, po uprzednim wydzieleniu części tej działki o powierzchni 700 m2.

Ad.4

Komisja rozpatrzyła pozytywnie jednogłośnie wniosek p. Z.Zelmanowicza, K.Michela, K.Wierchigrocha, J.Zelmanowicza, M.Kalita w sprawie nabycia od Gminy Nysa działek nr 13/10, 21/6, 22/5 k.m 60 w rejonie ul. Dwernickiego, z przeznaczeniem na poszerzenie i poprawę warunków zagospodarowania działek stanowiących własność wnioskodawców.

Ad.5

Inspektor Wydziału ID R.Tasarek poinformował o sytuacji dot. wnioskowanych terenów.

Komisja opiniuje pozytywnie jednogłośnie wniosek właścicieli nieruchomości gruntowych w rejonie ulic Mickiewicza i Powstańców Śląskich o budowę sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w tym obszarze i wnioskuje o uwzględnienie w planach podziału rezerwy budżetowej środków na realizację dokumentacji. 

Ad.6

Uwagi Burmistrza do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, obejmującym część miasta Nysy w rejonie ulic: Szlak Chrobrego, Bramy Grodkowskiej, Słowiańskiej, Poniatowskiego, Kościuszki i Pl. Kilińskiego przedstawili I.Zięba i Z.Reguła - kierownik i z-ca kierownika Biura Planowania Przestrzennego. Kierownik poinformowała, że największą część tego obszaru zajmuje obszar byłej fabryki DAEWOO, obszar klasztoru, zabudowy mieszkaniowej, teren zakładu karnego, teren wojskowy w rejonie Gimnazjum nr 3. Projektant zaproponował na tym terenie funkcję przemysłową - usługową. Burmistrz proponuje utrzymanie w dalszym ciągu  funkcji przemysłowej bez dodatkowego rozszerzania funkcji o uzupełniające. 

Komisja jednogłośnie akceptuje - propozycję projektantów do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, obejmującym część miasta Nysy w rejonie ulic: Szlak Chrobrego, Bramy Grodkowskiej, Słowiańskiej, Poniatowskiego, Kościuszki i Pl. Kilińskiego - stanowiącą, że na tym terenie  będzie funkcja przemysłowa z rozszerzeniem o szeroko pojętą funkcję usługową.

Ponadto komisja jednogłośnie akceptuje  propozycję podziału terenu określonego w planie 2 UK ZP dot. podziału funkcjonalnego na teren ZP oraz teren pod zabudowę usług, handlu i gastronomii w ograniczonym zakresie.

Ad.7

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek z dnia 18.03.2005r. w sprawie sprzątania miasta (w załączeniu).
Ad.8
Przewodniczący komisji poinformował, że Rada Miejska w dniu 29 grudnia 2004r. podjęła uchwałę nr XXXI/546/2004, którą Wojewoda uchylił z uwagi na niezgodna podstawę prawną w stosunku do treści zawartych w Programie Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy Nysa. Zmienił się tylko paragraf 3, który będzie mówił, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. W związku z tym należy zaopiniować jeszcze raz projekt uchwały.

Komisja zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Nysa wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy nysa.

Komisja proponuje Spółdzielni „Pięknej” dokonanie podziału terenu na nieruchomość pod budynkami mieszkalnymi i wolny teren mogący stanowić teren do inwestowania.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o przygotowanie na następne posiedzenie informacji dot. spraw formalno – prawnych związanych z  terenem w rejonie ulicy Kasprowicza, Mickiewicza, Sienkiewicz i Żeromskiego (teren ogródków działkowych).

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 10.55 zamknęli posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty
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