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Protokół nr 44/08

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu w dniu 19 września 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Zastępca Burmistrza Nysy  R.Walawender, Skarbnik Miasta M. Lisoń, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektu  uchwały w sprawie zamiany budżetu Gminy Nysa na 2008r.

2. Zaopiniowanie projektu  uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Nysa długoterminowego kredytu.

3. Zaopiniowanie projektu zarządzenia w sprawie ustalenia stawek czynszu najmu za 1 m2 powierzchni użytkowej lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa. 

4. Rozpatrzenie pisma PHU „Komunalnik” sp. z o. o Prudnik ul. Prążyńska 17 

w sprawie wyłączenia lub obniżenia stawek z tytułu dzierżawy gruntu przeznaczonego do ustawiania pojemników do odbioru odpadów komunalnych i selektywnej zbiórki odpadów.

5. Zapoznanie się z pismem Pani G. Grabowskiej zam. Nysa ul. Dąbrowskiego 6/3 oraz udzieloną odpowiedzią na to pismo.

6. Zapoznanie się z pismem z dnia 26.08.2008 Pani B. Furca zam. Nysa ul. 

W. Stwosza w sprawie pozostawienia przestrzeni publicznej, jaka jest obecnie Plac Paderewskiego.

7. Zapoznanie się z pismem Pani B. Furca zam. Nysa ul. W. Stwosza 6/8 z dnia 28.08.2008. w sprawie montażu latarni na Placu Paderewskiego

8. Zaopiniowanie pisma  Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Opolu w sprawie wprowadzenia bezpłatnych przejazdów komunikacją miejską dla Zasłużonych Honorowych Dawców Krwi na  terenie miasta i gminy Nysy.

9. Zapoznanie się z pismem Pani Z. Ruseckiej zam. Nysa ul. Jastrzębia 4 oraz udzieloną odpowiedzią na powyższe pismo.

10. Ocena stanu realizacji projektu – „Studium Komunikacji Rowerowej w Nysie”.

11. Analiza zaawansowania realizacji koncepcji p.t. „Rewitalizacja Rynku w Nysie”.
12. Sprawy różne, wolne wnioski
Ad 1.

Skarbnik Miasta M. Lisoń przedstawił skorygowany w stosunku do projektu przedłożonego na komisji w dniu 16 września 2008r., projekt  uchwały w sprawie zamiany budżetu Gminy Nysa na 2008r 

Korekty jakie nastąpiły na wniosek Komisji Urbanistyki i Rolnictwa oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w stosunku do przedłożonego projektu uchwały w dniu 16 września to:
Z działu 900 rozdział90004 § 6050 zdjęto 16 tysięcy złotych  były to środki na budowę sceny w parku we wsi  Biała Nyska.
Z działu 921 rozdział 92109 § 6050 zdjęto 20 tysięcy złotych były to środki na budowę sceny we wsi Kępnica.
W związku z powyższym uwolnionych zostało 36 tysięcy złotych, które zostały przeznaczone na zmniejszenie przychodów z zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym. 
Projekt uchwały w załączeniu do protokółu.

Radna D. Pasieka – wnosi o wprowadzenie do projektu zmian budżetowych zadania pod nazwą uzupełnienie 3 punktów oświetleniowych przy posesjach 
67-70 w Kubicach i Boh W-wy 33 a w Nysie.
Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk -  wnosi o rozważanie możliwości zakupu kosiarki wieloczynnościowej z osprzętem   do koszenia boiska sportowego  w Domaszkowicach w bieżącym roku .
Komisja wniosek poparła jednogłośnie ” 9 głosów „za”.

Radny J. Kanonowicz- wnosi o zapewnienie w budżecie zabezpieczenia środków na  dwie realizowanie inwestycje dot. budowy scen w Białej Nyskiej i Kępnicy , a związane to jest  z bezpieczeństwem dzieci występujących na scenie. 

Za wnioskiem głosowało 4 radnych , 4 radnych głosowało przeciw, 1radny wstrzymał się od głosu.

Radny R. Miller- wnosi - by ustalić górny limit przeznaczanych środków na realizowanie inwestycji związanych z budową scen w sołectwach. 
Radny proponuje , żeby się to odbywało w następującej proporcji do 50 % środki gminy , 50 % sołectwo.

Komisja wniosek radnego poparła przy 5 głosach „za” , 1 głosie przeciwnym i 3 głosach wstrzymujących się.

Projekt  uchwały w sprawie zamiany budżetu Gminy Nysa na 2008r komisja zaopiniowała pozytywnie przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.

Ad 2.

Skarbnik Miasta M.Lisoń – omówił projekt  uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Nysa długoterminowego kredytu.

Projekt uchwały w załączeniu do protokółu.

Komisja przy 7 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Nysa długoterminowego kredytu.

Ad 3.
Komisja zapoznała się z projektem  zarządzenia w sprawie ustalenia stawek czynszu najmu za 1 m2 powierzchni użytkowej lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa.

Szczegółowych informacji w przedmiotowej sprawie udzielił obecny na posiedzeniu komisji  Burmistrz R.Walawender.

Projekt zarządzenia w załączeniu do protokółu.

Radny D. Grabowiecki - wnosi o określenie odrębnej stawki dla lokali mieszkalnych wynajmowanych na czas stosunku pracy. 
Komisja przy 5 głosach „za” 3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt

zarządzenia w sprawie ustalenia stawek czynszu najmu za 1 m2 powierzchni użytkowej lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa.

Ad 4.

Komisja zapoznała się z pismem PHU „Komunalnik” sp. z o. o Prudnik ul. Prążyńska 17 w sprawie wyłączenia lub obniżenia stawek z tytułu dzierżawy gruntu przeznaczonego do ustawiania pojemników do odbioru odpadów komunalnych i selektywnej zbiórki odpadów.
Pismo w załączeniu do protokółu.
Ad 5.
Komisja zapoznała się z pismem Pani G. Grabowskiej zam. Nysa ul. Dąbrowskiego 6/3 oraz udzieloną odpowiedzią na to pismo.

Pismo w załączeniu do protokółu.

Ad 6.

Komisja zapoznała się z pismem z dnia 26.08.2008 Pani B. Furca zam. Nysa ul. 

W. Stwosza w sprawie pozostawienia przestrzeni publicznej, jaką jest obecnie Plac Paderewskiego wysłuchała wyjaśnień zastępcy burmistrza R. Walawendra  
i oczekuje informacji w tej sprawie od Pani Burmistrz.
Przewodniczący Komisji K.Wawryczuk – zwrócił się do burmistrza Walawendra 
o podanie informacji jakie tereny są przywidziane pod budowę sklepów wielko powierzchniowych?
Zastępca burmistrza R. Walawender – poinformował, że terenami tymi są : ulica 
Zwycięstwa za stacją CPN, Asnyka ,stadion Kraszewskiego, teren byłego Transbudu, ul. Otmuchowska ( w okolicach elewatora), teren byłego FSO oraz teren przy wlocie z Opola do Nysy ( za jednostką wojskową przy  Grodkowskiej).
Ad 7.

Komisja zapoznała  się z pismem Pani B. Furca zam. Nysa ul. W. Stwosza 6/8 z dnia 28.08.2008. w sprawie montażu latarni na Placu Paderewskiego oraz udzielona odpowiedzią na to pismo.
Pismo oraz  udzielona odpowiedź stanowią załącznik do protokółu.
Ad 8.

Komisja zapoznała się z pismem  Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Opolu w sprawie wprowadzenia bezpłatnych przejazdów komunikacją miejską dla Zasłużonych Honorowych Dawców Krwi na  terenie miasta i gminy Nysy oraz pismem Pani Burmistrz w przedmiotowej sprawie.
Głos w dyskusji zabrali :
Radny P. Smoter – uważa, że gmina powinna przyznać zasłużonym honorowym krwiodawcom ulgi . Zdaniem radnego  nie jest to duża grupa. W naszym wspólnym  interesie jest promowanie krwiolecznictwa. Radny proponuje ograniczanie ulg emerytom i rencistom.
Radna Z. Papis – powiedziała, że zgadza się z tym co powiedział pan Smoter, ale nie zgadza się na zabieranie ulg emerytom.

Radny R. Miller- powiedział, że nie jest przeciwny , ale trzeba sobie zdawać sprawę, że skutkiem tego projektu uchwały będzie konieczność dopłacenia do MZK.

Radna D. Pasieka – uważa że jest to szczególna grupa ludzi i popiera stanowisko radnego Smotera dotyczące przyznania zasłużonym honorowym krwiodawcom ulg.  Dodała, że nic nie jest cenniejszego niż życie ludzkie.

Przewodniczący Komisji  popiera opinie przedmówców  i wnosi o przygotowanie projektu uchwały dot. przyznania ulg dla zasłużonych i honorowych dawców krwi.

Komisja wniosek poparła przy 8 głosach „ za 8”  i 1 głosie  wstrzymującym się.

Ad 9.
Komisja zapoznała się z pismem Pani Z. Ruseckiej zam. Nysa ul. Jastrzębia 4 oraz udzieloną odpowiedzią na powyższe pismo.

Pismo oraz  udzielona odpowiedź stanowią załącznik do protokółu.

Ad 10.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek powiedział, że – Wydział nie realizuje takiego zadania pn. projekt – „Studium Komunikacji Rowerowej w Nysie”. , chyba że jest mowa o zadaniu pn.” Wariantowa Koncepcja Programowo-Przestrzenna budowy tras rowerowych na terenie miasta i gminy Nysa”. Wobec czego Wydział pyta o co chodzi ?
Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk – plan pracy komisji był ustalony o wiele wcześniej, niż powstała koncepcja tras rowerowych. Komisja zapoznała się już z przygotowaną koncepcją tras rowerowych na terenie miasta i gminy Nysa . Nasze uwagi zostały przekazane do projektantów i w tej chwili chcielibyśmy się zapoznać opinię wydziału co do etapu realizacji tego projektu.
Naczelnik R. Tasarek – wyjaśnił, że w budżecie było zadanie opracowanie koncepcji. Zadanie zostało zrealizowane  w maju. Dalej powiedział, że są wstępne ustalenia w ramach pracy nad projektem budżetu 2009 i w ramach projektowanych  inwestycji na rok przyszły  , przywiduje się,  zakłada się wprowadzenie kontynuacji tego zadania w postaci opracowania dokumentacji projektowej  dla I etapu.

Radny D. Grabowiecki – powiedział, że na stronie internetowej Urzędu jest koncepcja studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

W tym studium są naniesione trasy rowerowe sporządzone przez wykonawców studium. Trasy te z żadnym zakresie nie pokrywają się z opracowaną na zlecenie Wydziału Inwestycji i Remontów „Wariantową Koncepcją Programowo-przestrzenną budowy tras rowerowych na terenie miasta i Gminy Nysa” przez 
M. Bartochę , które były przedstawiane  na posiedzeniach Komisji Urbanistyki.

Radny dodał, że tej koncepcji również nie ma na stronie internetowej. 
Komisja zaprasza na kolejne posiedzenie burmistrza celem wyjaśnienia stanu realizacji projektu „trasy rowerowe na terenie gminy i powiatu nyskiego”.

Ad 11

Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą zaawansowania realizacji koncepcji p.t. „Rewitalizacja Rynku w Nysie”.

Informacja w załączeniu do protokółu.
Ad 12

Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk  – wnosi, aby na kolejne posiedzenie komisji  przedłożyć ponownie sprawę  dot. pisma Pana E. Myśluka w sprawie nabycia działki 

nr 45/6 położonej w Nysie w rejonie ul. Zagłoby i Jagiellońskiej
Radna D. Pasieka – wnosi o przedstawienie wniosków z przeprowadzonych ekspertyz wieży wrocławskiej na następne posiedzenie komisji.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 1545  zamknął posiedzenie Komisji.

Protokółowała:
J. Chałas
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