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Protokół  47/08
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 21 października 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Zastępca Burmistrza Nysy 

R. Wawalender , Zastępca Burmistrza A. Juszczyk, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R. Raczek. 

Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9  członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Ustalono, że dodatkowe posiedzenie Komisji odbędzie się w dniu 27 października br. o godzinie 11,00

Porządek posiedzenia został przyjęty  jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) zmiany uchwały Nr XXIII/321/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2008r. w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa,

b) określenia na 2009 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.

2. Zapoznanie się z pismem OP.0179-1/2008 w sprawie przeniesienia na posiedzenie w miesiącu marcu 2009r tematu: Zaopiniowanie sprawozdania 
       z realizacji Programu współpracy gminy Nysa z organizacjami  

       pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne 
       w 2008r.
3. Zapoznanie się z odpowiedzią w wnioski radnego D. Grabowieckiego 
      i K. Wawryczuka dotyczące budowy ciągu pieszego od ulicy  Jastrzębiej do  

      ulicy Jaskółczej.
4. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokółu nr 46/08 
       z dnia 14.10.2008r dotyczący rozważenia możliwości zmiany formuły   

       organizacji Dni Nysy.
5. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek w sprawie ujęcia w budżecie gminy na 2009 rok zadań dotyczących ulic Kruczkowskiego, Morcinka, Reymonta oraz wyegzekwowania zakazu jazdy tirów przez ul. Morcinka.

6. Zapoznanie się z odpowiedzią na zapytania zawarte w protokóle 46/08 
1)  czy inwestycja „ Infrastruktura parkingowa i drogowa Jeziora Nyskiego w powiązaniu z drogą krajową nr 46 – I etap”  obejmuje zjazd z drogi krajowej do osiedla domów jednorodzinnych w Głębinowie,
2) w którym roku została wykonana dokumentacja drogi od remizy w do cmentarza we wsi Domaszkowice czy jest aktualna ?
7. Sprawy różne, wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad.
Ad 1”a”

Naczelnik Wydziału GKD R. Raczek omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/321/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2008r. w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa.

Zmiana uchwały dotyczy przyznania krwiodawcom I stopnia biletów ulgowych 
50 % na bilety jednorazowego przejazdu i miesięczne z 50 % ulgą.
Radny D. Grabowiecki – zwrócił się z zapytaniem jaki jest skutek finansowy?

Naczelnik Wydziału GKD R. Raczek poinformował, że uprawnionych do ulgi jest 374 krwiodawców I stopnia , w przypadku gdyby z ulgi korzystała połowa uprawnionych jest to kwota 360 tysięcy złotych w skali roku.
Komisja przy 8 głosach „za” i  1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/321/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2008r. w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa.

Ad 1”b”

Zastępca burmistrza A. Juszczyk – omówił projekt uchwały w sprawie określenia na 2009 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.
Poinformował, że ustawa nakłada na Radę Miejską obowiązek podjęcia uchwały 
o liczbie nowych licencji na rok 2009  do dnia 30 listopada roku 2008r  nie podjęcie uchwały w terminie ustawowym spowoduje pozostawienie liczby wydanych licencji na obecnym poziomie. Przed podjęciem uchwały zasięga się opinii organizacji zrzeszających taksówkarzy( Zrzeszenie Transportu Prywatnego w Opolu o/ Nysa oraz Stowarzyszenie Taksówkarzy Nyskich) i Rady Krajowej Konsumentów.
Liczba 10 spowodowana jest otwartością względem przedsiębiorców , aby nie blokować ewentualnego podjęcia działalności gospodarczej w tym zakresie.

W zeszłym roku wydano 1 licencję w roku bieżącym nie wydano żadnej.
Komisja przy 6 głosach „za” i  3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie określenia na 2009 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.
Ad 2.

Komisja zapoznała się z pismem OP.0179-1/2008 w sprawie przeniesienia na posiedzenie w miesiącu marcu 2009r tematu: Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji Programu współpracy gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w 2008r i przychyla się do prośby Pani Burmistrz.

Ad 3.
Komisja zapoznała się z odpowiedzią w wnioski radnego D. Grabowieckiego 

i K. Wawryczuka dotyczące budowy ciągu pieszego od ulicy  Jastrzębiej do  ulicy Jaskółczej oraz wysłuchała szczegółowych informacji w tym zakresie udzielonych przez Zastępca Burmistrza  R. Walawender.

Ad 4.
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 46/08 
z dnia 14.10.2008r dotyczący rozważenia możliwości zmiany formuły organizacji Dni Nysy.
Na kolejne posiedzenie radni przygotują propozycje do projektu funkcjonowania Dni Nysy w mieście w tym na terenie Rynku. 
Ad 5

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie ujęcia w budżecie gminy na 2009 rok zadań dotyczących ulic Kruczkowskiego, Morcinka, Reymonta oraz wyegzekwowania zakazu jazdy tirów przez ul. Morcinka i wysłuchała informacji Pana burmistrza R. Walawendra w sprawie.
Ad 6
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na zapytania zawarte w protokóle 46/08 dotyczące: 
1)  Czy inwestycja „ Infrastruktura parkingowa i drogowa Jeziora Nyskiego w powiązaniu z drogą krajową nr 46 – I etap” 8obejmuje zjazd z drogi krajowej do osiedla domów jednorodzinnych w Głębinowie?
2) W którym roku została wykonana dokumentacja drogi od remizy w do cmentarza we wsi Domaszkowice czy jest aktualna?
i wysłuchała informacji Pana burmistrza R. Walawendra w sprawach.

Ad 7

Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk – wnioskuje o natychmiastowe rozpoczęcie przerwanej inwestycji  dotyczącej budowy ciągu pieszego od ulicy Jastrzębiej do ulicy Jaskółczej i realizowanie zgodnie z projektem.

Komisja wniosek przyjęła przy 4 głosach „za” i 4 głosach wstrzymujących się.
Radny J. Litwin – prosi o przedstawienie kosztów wykonania dokumentacji projektowej  drogi od remizy w do cmentarza we wsi Domaszkowice 
Radna D. Pasieka – wnioskuje o dokonanie zmian w uchwale w sprawie  Nyskiego Konkursu Architektonicznego „Perły Nysy” poprzez:
w paragrafie 1 w miejsce „cykliczny raz na dwa lata” zapisać „corocznie”

Wobec czego w regulaminie należy dokonać zmian w paragraf 4 punkt 3 „konkurs będzie przeprowadzany corocznie i będzie obejmował obiekty i prace wykonane do 31 maja danego roku”.
Oraz dopisanie do paragrafu 4 punktu 8 o treści: 
Obiekty nagrodzone nie mogą uczestniczyć w konkursie przez  kolejnych 20 lat.

Paragraf 8 regulaminu punkt 1 otrzymuje brzmienie:
Nagrodę Główną otrzymują właściciele obiektów w 3 kategoriach.
Punkt 2 laureat nagrody głównej otrzymuje dyplom, statuetkę Perła Nysy oraz 
20 tysięcy złotych.

Radny P. Smoter – wnioskuje o ujęcie w regulaminie konkursu „Perły Nysy” następujących zasad:
1) Jeden obiekt może być nominowany tylko w jednej kategorii 

2) Osoby związane z obiektem nominowanym nie mają być członkami kapituły tj. właściciel obiektu, autor projektu i wykonawca prac.
Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 14,10 zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała:
J.Chałas
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