Protokół nr 28/12
Komisji Rewizyjnej

w dniu 9 października 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Sekretarz Miasta M.Baziuk oraz Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil.

Przewodniczący Komisji S.Arczyński stwierdził, że w posiedzeniu bierze udział 5 radnych wobec czego obrady będą prawomocne.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Przyjęcie protokołu nr 27/12 Komisji Rewizyjnej z dnia 12 września 2012r.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie:

a) podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze, ich granice, numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu,

b) zmiany Statutu Gminy Nysa.

3. Kontrola sposobu udzielania i terminowości odpowiedzi na wnioski, interpelacje radnych i mieszkańców gminy – kontynuacja tematu.

4. Kontrola z przeprowadzonych przetargów wybranych inwestycji w 2012 roku – kontynuacja tematu.

5. Kontrola wydatków bieżących na dofinansowanie zadań zleconych.

6. Wnioski radnych do projektu budżetu na rok 2013.

7. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek dotyczący przedstawienia protokołu oraz przeprowadzenia kontroli zewnętrznej w Nyskim Domu Kultury.

8. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1

Komisja jednogłośnie pozytywnie przyjęła protokół nr 27/12 Komisji Rewizyjnej z dnia 12 września 2012r.
Ad.2a

Radny D.Grabowiecki zapytał czy wszystkie wnioski składane przez radnych zostały uwzględnione, a jeśli nie to dlaczego?
Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil odpowiadając na zapytanie radnego powiedziała, że do materiału, który radni otrzymali w pierwotnej wersji, zostały wprowadzone 4 zmiany. Pierwsza polegała na zastosowaniu się do uwagi Komisarza Wyborczego, natomiast trzy kolejne były wnioskami radnych i one również zostały uwzględnione. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze, ich granice, numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu uwzględniający wnioski zgłoszone przez radnych.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Zmiany do projektu uchwały stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.2b
Sekretarz Miasta M.Baziuk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Nysa. Wyjaśnił, że zmiany polegają na uaktualnieniu adresów jednostek gminnych umieszczonych w załączniku nr 4 do Statutu.

Komisja pozytywnie 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały                w sprawie zmiany Statutu Gminy Nysa. Jeden radny nie brał udziału               w głosowaniu.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Radny D.Grabowiecki zwrócił uwagę, że co chwile robione są zmiany do Statutu Gminy Nysa. Powiedział, że od czasu uchwalenia Statutu, ustawa zmieniła się już kilkakrotnie, a Statut pozostał bez zmian. Poruszył temat przekazywania materiałów na Komisje Rady oraz ilości zastępców Przewodniczącego Rady. 

Radny J.Smagoń powiedział, że na sesji zgłaszał wniosek o udostępnienie radnym i opinii publicznej treści pisma dotyczącego Przewodniczącego Rady związanego z jego działalnością na mieniu gminnym. Do dnia dzisiejszego radny takiego dokumentu nie otrzymał. Zapytał czy mamy do czynienia                  z przewodniczącym, który utajnia dokumenty jego dotyczące, tym bardziej, że podejmuje polityczne działania w stosunku do wielu innych radnych. Ten stan rzeczy Komisja Rewizyjna powinna rozpatrzyć.
Radny D.Grabowiecki zaproponował, by zastanowić się w gronie klubów radnych i ewentualnie złożyć stosowny wniosek na sesji Rady. 

Komisja zwróciła się z zapytaniem, czy można wprowadzić załącznik do Statutu Gminy Nysa, zawierający „Regulamin pracy Rady Miejskiej”.
Ad.3

Sekretarz Miasta M.Baziuk udzielił odpowiedzi na zapytania stawiane przez radnych, dotyczące naruszenia terminu udzielania odpowiedzi na wnioski               i interpelacje radnych. Omówił procedurę przekazywania wniosków radnych do Burmistrz Nysy, a także sposób w jaki udzielane są odpowiedzi.

Zdaniem Przewodniczącego Komisji S.Arczyńskiego wnioski radnych traktowane są lekceważąco. Poruszył temat odpowiedzi na jego wniosek dotyczący komunikacji miejskiej. 
Komisja po dokonaniu kontroli terminowości udzielania odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych jednogłośnie uznała, że odpowiedzi udzielane są w sposób niedbały i nieprecyzyjny. W związku                    z powyższym Komisja zwróciła się do Burmistrz Nysy o uczulenie Zastępców, aby w sposób odpowiedzialny traktowali wnioski radnych.
Radna D.Wąsowicz-Hołota poruszyła temat złego traktowania petentów przez urzędników. Powiedziała, że być może należałoby przeprowadzić szkolenie naczelników z zakresu dostępu do informacji publicznej.

Radny D.Grabowiecki poparł przedmówczynię, podając jako przykład odpowiedź w sprawie udzielenia informacji o zadłużeniu gminnych spółek.

Odpowiedzi na wnioski komisji dotyczące wyjaśnienia opóźnienia udzielenia odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych stanowią załączniki 4-10 do protokołu.
Ad.4
Przewodniczący Komisji S.Arczyński zapoznał radnych z informacją                    o zamówieniach dodatkowych w zadaniach inwestycyjnych realizowanych               w 2012r.

Komisja zapoznała się z informacją zamówieniach dodatkowych                w zadaniach inwestycyjnych realizowanych w 2012r.

Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Komisja wniosła o przeprowadzenie kontroli zadania inwestycyjnego „Modernizacja budynku po byłym przedszkolu w Kopernikach na Wiejskie Centrum Kultury”. W związku z powyższym komisja jednogłośnie wniosła o przedstawienie kompletu dokumentacji do tego zadania na kolejne posiedzenie komisji. 

Ad.5
Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił dofinansowywanie zadań zleconych w 2012 roku. Wyjaśnił, że w rozdziale 85212 dziale Świadczeń Rodzinnych                                 i Alimentacyjnych przyznaje się i wypłaca świadczenia rodzinne oraz świadczenia z funduszu alimentacyjnego w oparciu o przepisy ustawy                   o świadczeniach rodzinnych oraz Kodeksu postępowania administracyjnego. Zwróciła uwagę, że przyznawanie i wypłatę świadczeń rodzinnych oraz świadczeń z funduszu alimentacyjnego jest zadaniem administracji rządowej, zleconym gminie oraz, że stanowi największą kwotę zadań zleconych                 w budżecie. Ośrodek Pomocy Społecznej wypłaca świadczenia rodzinne             w tym m.in. zasiłki rodzinne, zasiłki pielęgnacyjne, świadczenia pielęgnacyjne jednorazowe zapomogi oraz dodatki do zasiłków rodzinnych. Ponadto w ramach dofinansowań zadań zleconych  można wyróżnić np.:

· rozdział 85213 – Składki na ubezpieczenia zdrowotne, 
· rozdział 85228- Specjalistyczne usługi opiekuńcze dla osób                 z zaburzeniami psychicznymi oraz, 
· rozdział 85295- Pomoc finansową realizowaną w ramach rządowego programu wpierania niektórych osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne. 
W przypadku składek na ubezpieczenia zdrowotne Ośrodek Pomocy Społecznej opłaca składkę za osobę pobierającą zasiłek stały z pomocy społecznej niepodlegającej obowiązkowi ubezpieczenia zdrowotnego z innego tytułu oraz świadczenia pielęgnacyjne i dodatek do zasiłku rodzinnego              z tytułu samotnego wychowywania dziecka i utraty prawa do zasiłku dla bezrobotnych na skutek upływu okresu  jego pobierania. Powiedział także, że  specjalistyczne usługi opiekuńcze dostosowane są do szczególnych potrzeb wynikających z rodzaju schorzenia lub niepełnosprawności, świadczone przez osoby ze specjalistycznym przygotowaniem zawodowym. Ponadto odpowiedział szczegółowo na pytania stawiane prze radnych.
Komisja po przeprowadzeniu kontroli wydatków bieżących na dofinansowanie zadań zleconych oraz wysłuchaniu informacji przedstawionej przez Skarbnika Miasta M.Lisonia jednogłośnie nie wniosła żadnych uwag ani zastrzeżeń. 
Ad.6
Wnioski radnych do projektu budżetu na rok 2013.

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o:

· przebudowę nawierzchni ul.Żwirki i Wigury, 
· dokończenie budowy ulicy bocznej do ul.Jagiełły (około 200m),

· przebudowę nawierzchni ul.Morcinka.
Radny A.Wieczorek wniósł o:

· budowę drogi na nowe osiedle przy ul.Szkolnej w Goświnowicach,
· budowę chodnika przy ul.Kolejowej przy stacji PKP w Goświnowicach,

· zakup dwóch wiat przystankowych i postawienie ich na ul.Nyskiej oraz w tzw. centrum wsi,

· budowę parkingu przy pawilonie sportowym w Goświnowicach,

· budowę drogi w kierunku (nazwa własna) w Głębinowie,
· budowę chodników wzdłuż drogi głównej w Złotogłowicach,
· budowę drogi od nr posesji 25-33 w Radzikowicach,

· budowę drogi ul.Wiejskiej i dróg bocznych w Jędrzychowie.
Rady J.Litwin wniósł o:

· wykonanie dokumentacji projektowej drogi gminnej                             w Domaszkowicach od nr posesji 94-106,

· budowa chodnika w Domaszkowicach.
Radny S.Arczyński wniósł o budowę drogi ul.Chłopickiego w Nysie.
Radny J.Smagoń powiedział, że sytuacja obecna jest jednoznaczna jeśli chodzi o brak przeprawy mostowej. Zdaniem radnego należy zrobić wszystko i podejmować każde działanie, żeby ten stan został zmieniony. Należy zawalczyć o dodatkową przeprawę mostową. 
Ad.7

Przewodniczący Komisji S.Arczyński zapoznał radnych z treścią odpowiedzi na wniosek komisji dotyczący przedstawienia protokołu oraz przeprowadzenia kontroli zewnętrznej w Nyskim Domu Kultury.

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że nie odpowiedziano na jej wniosek dotyczący przedstawienia protokołu z kontroli audytu                   w Nyskim Domu Kultury. Zwróciła uwagę również, że było obiecane, że w dniu dzisiejszym, komisja otrzyma ten protokół, a radna jako inicjatorka wniosku powinna otrzymać ten protokół jako pierwsza. Powiedziała również, że Burmistrz Nysy publicznie obiecała na sesji Rady Miejskiej, że po przeprowadzeniu audytu wszystkie dokumenty dotyczące protokołu i wyników zostanie jej przekazana. W związku               z powyższym radna ponownie wnosi o przedstawienie jej tego protokołu. Ponadto radna wniosła o wyjaśnienie czy wyniki kontroli zewnętrznych i wewnętrznych nie powinny być publikowane w BIPie. Według wiedzy radnej protokoły z kontroli powinny być udostępniane publicznie, dlatego też prosi o wyjaśnienie czy taki protokół znajdzie się w BIPie. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy został przeprowadzony audyt Nyskiego Domu Kultury i kiedy zostaną przedstawione jego wyniki?

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk odpowiadając na zapytanie radnej powiedział, że Nyski Dom Kultury miał co roku pozytywne przyjęcie sprawozdania ze swojej działalności, jest samorządową jednostką kultury, która ma swoją osobowość prawną                   i związane z tym obowiązki i prawa z tego wynikające. Jeśli Najwyższa Izba Kontroli przeprowadzi kontrolę doraźną, a najprawdopodobniej tak się stanie, to kontrolującym zostaną udostępnione wszystkie materiały związane ze sprawą. Powiedział także, że jego zdaniem dla dobra, radni powinni ocenić funkcjonowanie Nyskiego Domu Kultury i Urzędu wtedy, gdy będzie protokół niezależnej instytucji. Informacja o tym czy NIK taką procedurę przeprowadzi, jest kwestią miesiąca. Zdaniem Zastępcy Burmistrza Nysy A.Juszczyka, biorąc pod uwagę instytucje kultury, to jeśli mają być z tego wyciągnięte konsekwencje lub coś się wobec sprawy ma dziać, to powinno się to stać na podstawie opinii i stanowiska instytucji, która została do tego powołana. Wcześniejsze upublicznianie pewnych rzeczy jest chyba temu miastu niepotrzebne. Dokumenty, które są, nie będą przecież zniszczone. Biorąc również pod uwagę specyfikę, że to nie jest zakład budżetowy, nie jest to wydział urzędu, a jest to jednostka mająca osobowość prawną, to pod tym kątem organ, do tego przeznaczony ją sprawdzi.
Radna D.Wąsowicz-Hołota w związku z informacją Zastępcy Burmistrza Nysy A.Juszczyka o przeprowadzeniu audytu jednostki Nyskiego Domu Kultury bardzo prosi o przedstawienie jej protokołu z audytu, gdyż jest to dokument jawny, który powinien być udostępniony opinii publicznej. Ponadto zwróciła uwagę, że audyt został przeprowadzony po jej oficjalnym wniosku złożonym na sesji Rady Miejskiej. W przypadku nie udostępnienia jej protokołu, radna odwoła się do stosownych jednostek. 
Radny J.Smagoń powiedział, że Zastępca Burmistrza Nysy w zasadzie nie wypowiedział się dlaczego nie chce przedstawić protokołu z kontroli. Czy ma przez to rozumieć, że w treści tego protokołu znajdują się terminy czy sytuacje, które mogą zszargać opinie Nyskiego Domu Kultury?

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk odpowiadając powiedział, są niejednoznaczne, są sporne ponieważ jest pewna specyfika prawna jednostki.  Nyski Dom Kultury z racji pozyskiwania środków pomocowych od instytucji zewnętrznych, podlega sprawdzaniu jeśli chodzi o realizacje tych projektów, w tym również merytoryczna i finansową. Powiedział także, że nic mu nie wiadomo o tym, by któryś z projektów został zakwestionowany i by Nyski Dom Kultury zwracał udzieloną mu dotację. Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk by specyfikę jednostki oceniła instytucja zewnętrzna. Jeśli mają być jakieś nieprawidłowości czy wyciągnięte jakieś wnioski wobec osób, które ewentualnie zawiniły, to chciałby żeby to zrobiła jednostka przed którą jak gdyby nie ma odwrotu.
Radny J.Smagoń zapytał czy ma przez to zrozumieć, że ten dokument nie będzie w ogóle możliwy do wglądu?

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że będzie udostępniony, tylko najpierw niech jednostkę sprawdzi Najwyższa Izba Kontroli. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota zwróciła uwagę, że audyt został przeprowadzony więc ten protokół powinien być przedstawiony. Nie liczy się w tym przypadku osobista ocena Burmistrza, tylko jest to dokument, który nie może być utajniony.

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk podkreślił, że dokument nie jest utajniony, ale skoro pojawił się wniosek o kontrolę zewnętrzną, to chciałby by protokół z kontroli audytu pojawił się wraz z oceną przeprowadzoną przez NIK. Żeby NIK nie weszła w temat, który jest już jak gdyby „rozgrzebany”                 i wzbudza ewentualnie jakieś kontrowersje. W najbliższym czasie NIK podejmie decyzje czy przeprowadzi kontrolę i w jakim terminie.
Radny D.Grabowiecki zapytał czy Dyrektor jednostki jakoś zareagowała na ta informację o kontroli i kto się teraz zajmuje remontem placówki?

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że jeśli chodzi o remont to jednostką prowadzącą jest NDK, a za prowadzenie projektu odpowiada Pan Miłkowski, który jest koordynatorem tego projektu.
Ad.8

Poruszono temat inwestycji prowadzonych w Domaszkowicach i Konradowej tj. budowy składowiska odpadów i oczyszczalni ścieków.

Zdaniem Przewodniczącego Komisji S.Arczyńskiego należałoby się rozliczyć              z mieszkańcami i uaktualnić uchwałę.

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że uchwała została podjęta w 1992. Od tego czasu zmieniły się przepisy i obecnie po jej aktualizacji nowa uchwała nie przeszłaby pozytywnie przez nadzór. Zwrócił uwagę na nasadzenia w okolicy inwestycji.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji S.Arczyński o godzinie 15.15 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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