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Protokół nr  72/09

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 15 września  2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1000. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prokurent spółki EKOM J.Herman , Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak, Zastępca Burmistrza R. Walawender , Skarbnik Miasta M.Lisoń, Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A. Rosa, Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M. Ruda, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie w sprawie poręczenia pożyczki zaciągniętej w wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska 
     i Gospodarki Wodnej w Opolu przez Przedsiębiorstwo Gospodarki   

          Komunalnej „EKOM” spółka z o. o w Nysie.
2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonywania zadań własnych Gminy.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla przebudowy i udrożnienia koryta rzeki Nysa Kłodzka wraz z międzywałem na odcinku poniżej zapory zbiornika Nysa do miejscowości Kubice.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny prawa własności nieruchomości dokonanej na rzecz Powiatu Nyskiego.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2009r.
6. Informacja za 2008 rok na temat działalności Wspólnot Mieszkaniowych z udziałem Gminy Nysa.
7. Ocena stanu realizacji inwestycji gminnych. 
8. Zapoznanie się z pismem mieszkańców Nysy w sprawie protestu dot. Placu Paderewskiego.
9. Rozpatrzenie pisma Casino Gold Sp.  z o. o W Warszawie w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Rynek 26
10. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Przewodniczący poinformował, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się 
w dniu 29 września o godzinie 12,oo

Ad 1.

Projekt uchwały w sprawie poręczenia pożyczki zaciągniętej w wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „EKOM” spółka z o. o w Nysie omówił szczegółowo obecny na posiedzeniu komisji Prokurent w spółce EKOM J. Herman.
Projekt uchwały stanowi złącznik do protokółu.

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St.Filipiak poinformowała, że tą uchwałą zostanie uchylony w całości § 2 uchwały Rady Miejskiej  z 2 września 2008 roku w sprawie dokapitalizowania Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EKOM” spółka z o.o 
Radny D. Grabowiecki wnosi o przedłożenie koncepcji funkcjonowania Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami. 

Radny J. Kanonowicz – wnioskuje o przedłożenie biznes planu dla inwestycji polegającej na budowie RCGO.
Radni wnoszą, aby powyższe dokumenty były przedłożone członkom komisji przed opiniowaniem projektu uchwały na sesji.

Przewodniczący Komisji K.Wawryczuk poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie poręczenia pożyczki zaciągniętej w wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „EKOM” spółka z o. o w Nysie wraz z wnioskami złożonymi przez radnego D.Grabowieckiego i J.Kanonowicza.  

Komisja przy 2 głosach „za” i 6 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie poręczenia pożyczki zaciągniętej 
w wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „EKOM” spółka 
z o. o w Nysie wraz z wnioskami złożonymi przez radnego D.Grabowieckiego
 i J.Kanonowicza.  

Radny D. Grabowiecki wniósł  o reasumpcję głosowania. Radny wnosi, aby złożone wnioski były przegłosowane odrębnie i projekt uchwały również odrębnie. 
Przewodniczący Komisji K.Wawryczuk zwrócił się z zapytaniem, kto jest za przeprowadzeniem reasumpcji głosowania.

Za przeprowadzeniem reasumpcji głosowało  6 radnych ,  1 radny wstrzymał się od głosu.
Przewodniczący Komisji K.Wawryczuk poddał pod głosowanie wnioski radnych:
1) Radnego D. Grabowieckiego, który  wnosi o przedłożenie koncepcji funkcjonowania Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami. 

2) Radnego J. Kanonowicza, który wnioskuje o przedłożenie biznes planu dla inwestycji polegającej na budowie RCGO.

Radni wnoszą, aby powyższe dokumenty były przedłożone członkom komisji przed opiniowaniem projektu uchwały na sesji.

Komisja jednogłośnie przyjęła wnioski zgłoszone przez radnych.
Komisja pozytywnie przy 2 głosach ”za”, 6 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  poręczenia pożyczki zaciągniętej w wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Opolu przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „EKOM” spółka z o. o w Nysie.

Ad 2

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek – omówił projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonywania zadań własnych Gminy.

Komisja pozytywnie przy 7 głosach ”za”, 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonywania zadań własnych Gminy.

Projekt uchwały stanowi złącznik do protokółu.
Ad 3

Radny W.Tokarz złożył wniosek , aby punkt ten przenieść na kolejne posiedzenie z uwagi na to, że projekt uchwały został przedłożony w dniu dzisiejszym.  

Za wnioskiem głosowało 3 radnych  , 3 radnych głosowało przeciw, 2radnych  wstrzymało się od głosu.
Z uwagi na to, że wniosek radnego nie uzyskał większości Przewodniczący Komisji zadecydował, że projekt uchwały będzie przedmiotem obrad dzisiejszego posiedzenia komisji.

Naczelnik Wydziału AU M.Ruda – omówił projekt uchwały w sprawie 
przystąpienia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla przebudowy i udrożnienia koryta rzeki Nysa Kłodzka wraz z międzywałem na odcinku poniżej zapory zbiornika Nysa do miejscowości Kubice.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 6 głosach „za” , 2 głosach wstrzymujących się 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla przebudowy i udrożnienia koryta rzeki Nysa Kłodzka wraz z międzywałem na odcinku poniżej zapory zbiornika Nysa do miejscowości Kubice.

Radny D. Grabowiecki – wniósł odrębne zdanie do projektu, aby pan Przewodniczący Komisji poinformował na sesji, że projekt uchwały został przedłożony radnym w dniu komisji.

Ad 4
Burmistrz R.Walawender- omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny prawa własności nieruchomości dokonanej na rzecz Powiatu Nyskiego.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 5 głosach „za”  i 3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny prawa własności nieruchomości dokonanej na rzecz Powiatu Nyskiego.

Ad 5

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2009r.omówił obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M. Lisoń.
Wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2009 rok omówił szczegółowo Zastępca Burmistrza R. Walawender.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 3 głosach „za”  i 5 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2009r.
Ad 7
Ocena stanu realizacji inwestycji gminnych. 
Temat ten został zrealizowany przy omawianiu wykonania budżetu za 
I półrocze 2009r. 

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 2 głosach ”za” , 6 głosach wstrzymujących się pozytywnie oceniła realizację inwestycji .

Ad 9
Komisja pismo Casino Gold Sp.  z o. o W Warszawie w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Rynek 26

kieruje do wydziału celem przedłożenia opinii.
Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 8
Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk zapoznał komisję z pismem mieszkańców Nysy w sprawie protestu dot. Placu Paderewskiego.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.
Komisja zapoznała się z pismem z pismem mieszkańców Nysy w sprawie protestu dot. Placu Paderewskiego.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.  

Ad 6

Komisja przy 7 głosach „za” i 1głosie  wstrzymującym się  przyjęła informację za 2008 rok na temat działalności Wspólnot Mieszkaniowych z udziałem Gminy Nysa.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.
Ad 10

Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk odczytał zawiadomienie Opolskiego Konserwatora Zabytków w Opolu o przeprowadzeniu kontroli w dniu 
22 września br. w dawnym dworze biskupim w Nysie przy ul. Grodzkiej.

Z ramienia Komisji Urbanistyki i Rolnictwa udział wezmą radni : 

D. Grabowiecki, J. Kanonowicz i K. Wawryczuk

Radna D. Pasieka wniosła, aby Przewodniczący Komisji zaplanował w planie pracy komisji wizytę w  pozostałych sołectwach naszej gminy, w które nie były wizytowane przez komisję. 

Radny W. Tokarz – wniósł do Przewodniczącego Komisji o zaplanowanie 
w planie pracy komisji wizytacji wykonanych inwestycji gminnych 
z  ostatnich lat. 

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący K.Wawryczuk o  godzinie 13,40 zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała:

J.Chałas
   Przewodniczący

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

Kazimierz Wawryczuk

