Protokół  nr 19/07

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 25 października 2007 roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 13:30. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie    z załączoną listą obecności i  mieszkaniec Nysy Z.Piszczek. Przewodniczący stwierdził,       że w posiedzeniu bierze udział 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1.Zaopiniowanie Sprawozdania z Programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami   

   pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne za rok 2007.

2.Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

 a)  uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi    

      podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2008”
 b) nadania imienia Wandy Pawlik Nyskiemu Domowi Kultury

3. Omówienie programu obchodów Święta Odzyskania  Niepodległości.

4. Odpowiedzi na wnioski Komisji z dnia 04.10.2007r.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1. 

Przewodniczący omówił sprawozdanie z Programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne za rok 2007. Radny D.Grabowiecki zasugerował, że forma sprawozdania jest mało czytelna,  zbyt wąskie potraktowanie tematu (za mało danych). Brak było opisów konkursów i zadań organizowanych przez poszczególne podmioty.

 Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem i oceniła go pozytywnie przy 4 głosach „za”      i 2 głosach wstrzymujących się.

Ad 2.

a) Przewodniczący komisji wyjaśnił, że od roku 2008 nie będzie żadnych konkursów ofert. Kluby sportowe będą otrzymywały środki finansowe za cały rok z góry. Środki będą przekazywane z promocji.

 Kwota 700.000 zł pochodziła będzie ze środków przeznaczonych  na profilaktykę alkoholową. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne za rok 2008.

b) Radny D.Grabowiecki uważa, że jeden podmiot (Towarzystwo Przyjaciół Fortyfikacji) zgłaszający wniosek o nadanie imienia Nyskiemu Domowi Kultury to za mało. Powinno to być zrealizowane w szerszym zakresie. Mieszkańcy miasta powinni mieć możliwość zajęcia stanowiska w tym temacie. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie nadania imienia Wandy Pawlik NDK- 4 głosami „za”, 1 głosie przeciw i  2 głosach wstrzymujących się.

Ad 3.

Komisja zapoznała się z programem obchodów Święta Odzyskania Niepodległości.
 W dniu 11 listopada odprawiona zostanie Msza św. w intencji Ojczyzny- Kościół p.w. św. Jakuba  i Agnieszki, następnie odbędzie się uroczystość pod  pomnikiem „Patriotom Polskim”               na Placu Kopernika. W Nyskim Domu Kultury będzie miał miejsce koncert , w którym wystąpią laureaci IX festiwalu Pieśni Polski Niepodległej oraz Orkiestra Symfoniczna             z Jesenika wraz z mażoretkami.

Ad 4.

Przewodniczący zapoznał komisję z odpowiedziami na wnioski komisji z dnia 04.10.2007r. dotyczącymi

a) dofinansowania kwotą 20.000 zł zakupu urządzeń sportowych w parku parafialnym przy ul. Rodziewiczówny -  stwierdza się brak możliwości prawnych na dofinansowanie w/w zadania
b)  dosprzętowienia klubów sportowych na terenach wiejskich – stwierdza się brak możliwości prawnych na realizację w/w zadania
c) zabezpieczenia środków finansowych na promocję i wspomaganie młodych talentów – zagadnienie takie zostało ujęte w Uchwale Nr XI/135/07 RM w Nysie z dnia 30 sierpnia 2007 roku poprzez przydzielanie zdolnym uczniom comiesięcznych stypendiów w formie finansowej.

Odczytanie pisma Burmistrza Nysy J. Barskiej dotyczącego rozliczenia dotacji gminy Nysa dla  klubu AZS PWSZ Nysa. W związku z istniejącymi niejasnościami komisja wnioskuje      o zaproszenie na następne posiedzenie Panów  Prezesa Klubu Akademickiego Związku Sportowego PWSZ w Nysie Dariusza Pięta oraz Marka Mordarskiego (członek zarządu)        w celu wyjaśnienia sytuacji bieżącej klubu.

Komisja wniosek przyjęła 7 głosami „za” przy 1 głosie przeciw.
Ad 5.

 Radny G. Samborski wnioskuje o docieplenie szatni na boisku w Goświnowicach..

Komisja wniosek przyjęła 5 głosami „za” przy 3 głosach wstrzymujących się.
Zaprosić Naczelnika Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki  .Kajling na następne posiedzenie w celu wyjaśnienia sytuacji  klubu z Goświnowic.

Radny R.Wajdzik poinformował, że istniejące boisko we wsi Kępnica jest niewymiarowe       i aby zrobić na nie dokumentację celem jego rozbudowy trzeba dokupić areał. Wobec czego wnioskuję ,aby odkupić od mieszkańca Kępnicy Pana A. Chwastyka działki rolnej                    o powierzchni 1,20 ha na powiększenie boiska sportowego i budowę kompleksu sportowego w Kępnicy.

Komisja wniosek przyjęła 5 głosami„za” przy 3 głosach wstrzymujących się.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godz.14:35 zamknął posiedzenie.
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