Protokół 79/05

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 17 listopada 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz przedstawiciele: Caritas Diecezji Opolskiej Rejon Nysa, Fundacji PROLEGE, ZHP Komendy Hufca Nysa, Sekretarz Miasta M.Chmielowiec.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  6  członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Współpraca Gminy z organizacjami pozarządowymi (udział biorą zaproszeni przedstawiciele: Caritas Diecezji Opolskiej Rejon Nysa, Fundacji PROLEGE, ZHP Komenda Hufca Nysa) 

2. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2005”.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  uchwalenia „ Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2006”.

4. Propozycje remontów i inwestycji na 2006r.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Pan H.Szczota – przedstawiciel PRO-LEGE.

Współpracę Fundacji PRO-LEGE z Urzędem można uznać za bardzo dobrą.

Środki które otrzymuje Fundacja od Urzędu i Starostwa wystarczają. Impreza Policja Dzieciom trwa już 15 lat. Jest to impreza, która angażuje dzieci w dziedzinie sportu. W okresie wakacji nie wszystkie dzieci mają szansę wyjazdu i dlatego też akcja nasza jest dla nich organizowana. Fundacja PROLEGE jest fundacją opolską.

Komisja wnioskuje do pana burmistrza o uwzględnienie przy nagrodach burmistrza Wiesława Grylla  Komendanta ZHP w Nysie za dotychczasową działalność w ZHP- realizatora strategii.  

Komisja zwraca burmistrzowi uwagę, że wymienikownia przy ul. Bończyka w Nysie, należąca do NEC jest wykorzystywana przez ZHP w celach oświatowych i wychowawczych i powinna być zwolniona z podatku od nieruchomości.

Dyrektor Caritas Ks. Ginter – powiedział, że współpraca Caritasu układa się z gminą wzorcową. Ciągle rozbudowujemy naszą współpracę na rzecz społeczności. Swoje placówki opiera nie tylko o swoje działki. śmiało możemy mówić o działalności na rzecz społeczności Nysa.

Dzięki wsparciu gminy możemy działać. W stacji pracuje 5 pielęgniarek środowiskowych. Stacja obsługuje w miesiącu 640 pacjentów. Suma stałych pacjentów na koniec roku około 1000. Wizyt codziennych domowych jest ok. 3 tysiące.

Noclegownia w naszej gminie działa 6 rok. Co roku otrzymuje dotację z Urzędu Gminy. W noclegowni w ciągu roku przewija się 130 osób.

Otrzymaliśmy również dotację z Urzędu na dofinansowanie kolonii dla dzieci.

Zaadaptowaliśmy budynek na Grodkowskiej na Środowiskowy Dom Samopomocy.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o zwiększenie dotacji do kwoty 70 tysięcy złotych dla Caritas na dofinansowanie działalności mieszkania socjalnego w noclegowni.

Ad.2

Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2005” przedstawiła pani sekretarz M.Chmielowiec.

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3

Na zapytania członków komisji związane z przedłożonym projektem uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2006” odpowiadała obecna na posiedzeniu komisji sekretarz M. Chmielowiec.

Po analizie projektu uchwały komisja podjęła następujące wnioski:

Po informacji Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Janusza Sanockiego  komisja popiera wniosek  o zapis w paragrafie 5 dotyczący, iż pierwszeństwo mają zadania wyraźnie odniesione do celów  Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych.

Komisja wnioskuje jednogłośnie, aby w zakresie pomocy społecznej  rozszerzyć pomoc na osoby uzależnione, bez wskazywania konkretnych uzależnień.

Komisja opiniuje pozytywnie jednogłośnie przedłożony projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2006” wraz z poprawkami.

Ad.4

Dyrektor GZO J.Adamów – przedstawił komisji niezbędne potrzeby remontowe w placówkach oświatowych w szkołach podstawowych, gimnazjach, przedszkolach oraz żłobkach.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Ad.5

Wolnych wniosków nie było.

Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca o godzinie 13.00 zamknęła posiedzenie komisji.
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