Protokół nr 72/05

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 22 sierpnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca burmistrza Nysy J.Barska i dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  4  członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w Nysie w sprawach:

a) nadania statutu Żłobkowi Miejskiemu nr 1 w Nysie,

b) nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie,

c) określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej przyznane pod warunkiem zwrotu,

d) warunków przyznania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze ze środków pomocy społecznej,

e) zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2005.

2. Sprawy różne, wolne wnioski:

· informacja o Narodowej Strategii Integracji Społecznej dla Polski oraz Krajowym Planie Działania na rzecz Integracji Społecznej na lata 2004 – 2006 dla Polski,

· informacja Gminnego Zarządu Oświaty na temat remontu placówek oświatowych.

Ad.1b

Projekty uchwał 1b – 1e omówiła zastępca burmistrza Nysy J.Barska. Projekty w załączeniu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie.

Ad.1c

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej przyznane pod warunkiem zwrotu.

Ad.1d

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie warunków przyznania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze ze środków pomocy społecznej.

Ad.1e

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2005.

Ad.2

Komisja zapoznała się z informacją Burmistrza Nysy o możliwości wglądu lub wypożyczenia  Narodowej Strategii Integracji Społecznej dla Polski oraz Krajowym Planie Działania na rzecz Integracji Społecznej na lata 2004 – 2006 dla Polski,

W posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji.

Przerwa 10.50 – 10.55

Ad.1a

Projekt uchwały omówił dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów. Projekt w załączeniu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie nadania statutu Żłobkowi Miejskiemu nr 1 w Nysie.

Ad.2

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty złożył informację na temat remontu placówek oświatowych wykonanego podczas tegorocznych wakacji. Poinformował, że zakończono między innymi remonty: posadzki w sali komputerowej w Gimnazjum nr 3, remont ogrodzenia boiska piłkarskiego w Gimnazjum nr 3 zakończy się we wrześniu. W Gimnazjum nr 2 wymieniono stolarkę okienną i drzwiową w 30 salach lekcyjnych, zakończono remont dachu w części starej biblioteki, remont dachu w Lipowej, malowanie korytarzy w Szkole Podstawowej nr 1, zakończono częściową wymianę okien w Szkole Podstawowej nr 10, remont barier na tarasach w Przedszkolu nr 14. 

Ponadto w Szkole Podstawowej nr 3 trwa remont generalny sali gimnastycznej, w Gimnazjum nr 1 nastąpi wzmocnienie oświetlenia w sali gimnastycznej oraz  remont rynien burzowych 1. W Zespole Szkół Sportowych ukończony zostanie remont dachu. W przedszkolu nr 12 trwa remont po włamaniu, w Przedszkolu nr 6 remont schodów.

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 11.30 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:  

E.Konstanty

Przewodnicząca Komisji 

                                 Oświaty i Spraw Socjalnych

           Danuta Wąsowicz – Hołota
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