Protokół Nr 56/09
Komisji Rewizyjnej

w dniu 16 czerwca 2009r.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk.
Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) zmiany uchwały Nr XIX/119/91 Rady Miejskiej w Nysie z dnia                   1 października 19991r. w sprawie utworzenia Nyskiego Ośrodka Rekreacji zmienionej uchwałą Nr XVII/287/03 z dnia 12 grudnia 2003r.,
b) zmiany uchwały Nr XVIII/260/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia               27 lutego 2008r. w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych,

2. Sprawy różne, wolne wnioski,

3. Kontrola przyznanej dotacji dla Nyskiego Domu Kultury.
Ad.1a

Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/119/91 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 1 października 19991r. w sprawie utworzenia Nyskiego Ośrodka Rekreacji zmienionej uchwałą Nr XVII/287/03 z dnia 12 grudnia 2003r. Powiedział, że zmiana jest podyktowana planowanym przeniesieniem funkcji informacji miejskiej w Rynku do Bastionu św. Jadwigi w którym zgodnie z projektem funkcjonuje informacja turystyczna. Zwolniony lokal w Rynku w drodze przetargu ograniczonego zostanie przeznaczony na wynajem i działalność związaną z obsługą ruchu turystycznego np. biura podróży, działalność związaną ze sprzedażą produktów regionalnych itp. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie (przy 5 głosach) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/119/91 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 1 października 19991r. w sprawie utworzenia Nyskiego Ośrodka Rekreacji zmienionej uchwałą Nr XVII/287/03 z dnia 12 grudnia 2003r.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu

Ad.1b
Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/260/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 lutego 2008r. w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie (przy 5 głosach) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/260/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 lutego 2008r. w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu

Ad.2

Na salę obrad weszła radna D.Wąsowicz-Hołota.
Wolnych wniosków, spraw różnych nie zgłaszano.

Ad.3

O godzinie 13.30 Komisja Rewizyjna w pełnym składzie udała się do Nyskiego Domu Kultury w Nysie celem przeprowadzenia kontroli przyznanej dotacji dla Nyskiego Domu Kultury.
Komisja otrzymała do wglądu rozliczenie Dni Nysy 2009 oraz 2008                      w który zawarte zostało zestawienie przychodów i kosztów, a także sprawozdanie finansowe za rok 2008 oraz plan finansowy na 2008 rok. 

Plan finansowy na 2008 rok stanowi załącznik do protokołu

 W związku z wielością pytań komisja spotka się w dniu                                 30 czerwca 2009r. w Nyskim Domu Kultury celem dokończenia przeprowadzanej kontroli.

Posiedzenie komisji zakończyło się o godzinie 15:20. 

Protokołowała:
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