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Protokół nr 28/08

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa
w dniu 12 lutego 2008 roku
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Zastępca Naczelnika Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji A. Rosa, Naczelnik Wydziału Inwestycji

i Remontu R. Tasarek. 
Obradom komisji przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z. Piszczek.  
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Przedstawił porządek, który przedstawia się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. nieruchomości gminnej zabudowanej budynkiem użytkowym, obejmującym działkę 295/6 km.1 położonej we wsi Niwnica),

b) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości stanowiącej własność gminy Nysa ( dot. nieruchomości położonej w Nysie przy ul. KEN oznaczonej jako działka 28/12),
c) uchylenia uchwały Nr XLVIII/789/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 13 lutego 2006r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych stanowiących własność gminy Nysa w prawo własności, rozłożenia tych opłat na raty oraz zastosowania umownych stawek oprocentowania oraz zmieniającej ją uchwały Nr LIII/861/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 czerwca 2006r.,

d) przystąpienia sołectwa Wierzbięcice do programu „Odnowa wsi w województwie opolskim”,

e) nadania nazw ulicom.

2. Analiza zadań inwestycyjnych gminy Nysa do realizacji w 2008 r.

3. Omówienie potrzeb inwestycji  drogowych w gminie Nysa

4.Wizytacja Bastionu Św. Jadwigi.

5. Zapoznanie się z pismami w sprawach :

a)  przebudowy na chodnik pasa ziemnego na ul. Głowackiego wzdłuż posesji  

     Niepublicznej Szkoły Podstawowej,

b)  regulacji rzeki Cielnica w miejscowości Radzikowie,

c)  przeprowadzenia akcji proekologicznej promującej używanie EKO -TOREB, 

     w miejsce powszechnie stosowanych jednorazówek z PCV,

d) planowanej budowy wieży stacji bazowej telefonii komórkowej na działce 13/2, obręb Górna Wieś ul. Sudecka 28 ( teren Stadionu Polonia). 

6.  Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Porządek posiedzenia komisja przyjęła jednogłośnie.

Ad 1 „a”

Zastępca Naczelnika Wydziału AUG A. Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie 

sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej. Projekt uchwały dotyczy  nieruchomości gminnej zabudowanej budynkiem użytkowym, obejmującym działkę 295/6 km.1 położonej we wsi Niwnica.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie ( 6 „za” ) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. nieruchomości gminnej zabudowanej budynkiem użytkowym, obejmującym działkę 295/6 km.1 położonej we wsi Niwnica).
Ad 1 „c”

Zastępca Naczelnika Wydziału AUG A. Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie 

uchylenia uchwały Nr XLVIII/789/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 13 lutego 2006r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych stanowiących własność gminy Nysa w prawo własności, rozłożenia tych opłat na raty oraz zastosowania umownych stawek oprocentowania oraz zmieniającej ją uchwały Nr LIII/861/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 czerwca 2006r.,

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 4 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XLVIII/789/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 13 lutego 2006r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych stanowiących własność gminy Nysa 

w prawo własności, rozłożenia tych opłat na raty oraz zastosowania umownych stawek oprocentowania oraz zmieniającej ją uchwały Nr LIII/861/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 czerwca 2006r.

Ad 1”b”

Zastępca Naczelnika Wydziału AUG A. Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie 

sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości stanowiącej własność gminy Nysa.

Projekt uchwały dotyczy nieruchomości położonej w Nysie przy ul. KEN oznaczonej jako działka 28/12.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie ( 6 „za” ) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości stanowiącej własność gminy Nysa ( dot. nieruchomości położonej w Nysie przy ul. KEN oznaczonej jako działka 28/12).
Ad 1”e”

Zastępca Naczelnika Wydziału AUG A. Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie 

nadania nazw ulicom. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Radny D. Grabowiecki wnosi o przedstawienie propozycji innego podziału proponowanej w projekcie uchwały nazwy ulicy Św. Elżbiety.

Wniosek komisja przyjęła przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Komisja przy 6 głosach przeciwnych  i 1 głosie wstrzymującym się negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom. 

Ad 1”d”

Komisja zapoznała się z pismem ROŚ.RL.0063/2/08 w sprawie przystąpienia sołectwa Wierzbięcice do programu „ Odnowa wsi w województwie opolskim”.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia sołectwa Wierzbięcice do programu „ Odnowa wsi w województwie opolskim”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek  przedstawił plan inwestycji gminnych  na 2008 rok . 

Powiedział między innymi, że trzy tygodnie temu został zatwierdzony budżet gminy i plan inwestycji na kwotę ponad 20 700 000 złotych.

W bieżącym roku do realizacji tych zadań jesteśmy zdecydowanie lepiej przygotowani ponieważ wiele zadań zostało rozpoczętych w 2007 roku - kontynuacja zadań. Na chwilę obecną mamy zobowiązań umownych na prawie 
7 ,2mln zł tj. około  34 % zaawansowania planu w zakresie finansowym.

Najważniejsze już zawarte zobowiązania umowne dotyczą : 
- od zeszłego roku realizujemy duże zadanie Park Kulturowo Przyrodniczy Twierdzy Nysa etap I - wartościowo zadanie największe; w zeszłym roku wydaliśmy ponad 8 mln złotych,  w tym roku zaplanowano około 3, 7 mln złotych,
-  oprócz tego są zobowiązania umowne - droga w ulicy Zawiszy Czarnego -  umowa na około  na 1,300 tysięcy  zł- umowa ta zawarta została w zeszłym roku i roboty zostały  rozpoczęte również w zeszłym roku.

- kolejna umowa dotyczy budowy drogi  ul. Bazaltowej – ma być ona zrealizowana 
( około 900 tysięcy  złotych  w terminie do 10 maja a więc w terminie organizacji imprezy kończącej realizację zadania dotyczy Fortyfikacji Nyskich  
- kolejne zadanie przechodzące to  umowa w zakresie kanalizacji sanitarnej Jędrzychów, a także umowa dotycząca komputeryzacji Urzędu Miejskiego, kontynuowana jest  umowa z zeszłego roku – na dokumentacje projektową Modernizacji  Krytej  Pływalni  i Kąpieliska Miejskiego.
Następnie pokrótce omówił pozostałe pozycje  zadań inwestycyjnych 2008 roku, które mają jakieś zaawansowanie w realizacji.
Ad 3
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek –  omawiając problematykę w zakresie potrzeb inwestycji  drogowych w gminie Nysa przypomniał , iż Ramowy plan budowy dróg w mieście i gminie powstał około 1,5 roku temu i według tego planu są realizowane inwestycje drogowe.
Na drogi rocznie trzeba przeznaczać minimum 10 mln złotych aby ten program zrealizować do roku 2014. Nastąpił znaczny wzrost cen robót drogowych stad też przy obecnym poziomie nakładów na inwestycje drogowe powstają pewne zaległości w stosunku do planu. A potrzeby rosną,  powstaje dużo nowych pasów drogowych  w wyniku nowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Komisja zapoznała się ze stanem przygotowań do realizacji zadań inwestycyjnych gminy Nysa w 2008 r. oraz z zakresem potrzeb inwestycji  drogowych w gminie Nysa. Przyjęła do wiadomości.
Ad 6

Radna Z. Papis – wnioskuje o wystąpienie do Starostwa Powiatowego w sprawie wymalowania pasów dla pieszych w ciągu ul. Powstańców Śląskich.
( przejście z jednego parku do drugiego) . Radna również wnioskuje o nadanie nazw tym dwóm parkom. 

Radny D. Grabowiecki – wnioskuje o pilne wykonanie naprawy nawierzchni drogi dojazdowej do Składowiska Odpadów w Domaszowicach.

Radny R. Miller - wnioskuje o zorganizowanie przy ulicy Wrocławskiej ukośnych    w stosunku do chodnika miejsc parkingowych.
Radny R. Miller - wnioskuje o przedstawienie na kolejne posiedzenie komisji informacji na temat postępu prac programu rewitalizacji Rynku.
Punkt 5 porządku przeniesiono na kolejne posiedzenie komisji.
Ad 4
Komisja dokonała wizytacji i zapoznała się z postępem prac na zadaniu inwestycyjnym pn. ”Park Kulturowo-Przyrodniczy Twierdzy Nysa – etap I” - Bastion Św. Jadwigi. Wszelkich informacji związanych z ta inwestycją udzielali Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek, Inżynier projektu Stanisław Kurnatowski oraz przedstawiciele wykonawcy Adam Szaweło.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,45 zamknął posiedzenie Komisji.

Protokółowała:

J.Chałas

Przewodniczący Komisji

Urbanistyki i Rolnictwa

Kazimierz Wawryczuk

