PAGE  
4

Protokół 9/07

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 5 kwietnia 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 14.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń, Prezes Towarzystwa Przyjaciół Fortyfikacji T. Zdanowicz, Prezes Stowarzyszenia Księstwo Nyskie A. Stadnik, Prezes Stowarzyszenia Pro Schola Musica S. Janik, Prezes Nyskiej Grupy Artystycznej Lipiński , K. Zygłowicz przedstawiciel Stowarzyszenia Międzyszkolnego Zespołu Folklorystycznego Mała Nysa, Prezes Robotniczego Stowarzyszenia Twórców Kultury- Koło Literackie w Nysie R. Mangold.  

Przewodniczący Komisji Jan Satora stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek obrad przyjęty jednogłośnie przedstawiał się następująco: 

1. Zapoznanie się z informacją o wynikach otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych Gminy Nysa w dziedzinie Kultury Fizycznej i Sportu na rok 2007.

2. Spotkanie z przedstawicielami środowisk i stowarzyszeń kultury.

3. Rozpatrzenie wniosku Pani H. Zielińskiej w sprawie upamiętnienia osoby Bogusława Podborączyńskiego.

4. Sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2006.

5. Zapoznanie się z pismem Międzyszkolnego Uczniowskiego Klubu Sportowego

       „Gim 2” w Nysie ul. Prusa 14

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 2

Pani K. Zygłowicz przedstawiciel Stowarzyszenia Międzyszkolnego Zespołu Folklorystycznego Mała Nysa – poinformowała iż zespół istnieje od 1964 roku, członkami zespołu są dzieci i młodzież w wieku od 6-18 lat z różnych szkół Nysy i okolic. Wszyscy pracujemy społecznie. Zespół występuje na uroczystościach szkół, organizacji, związków, zakładów, instytucji w mieście i województwie. Prezentuje również swoje widowiska na uroczystościach ogólnopolskich. Programy zespołu to widowiska słowno- muzyczne, baśnie, bajki – oparte na tradycjach i zwyczajach ludowych w tym Śląska, a przede wszystkim tańce narodowe i ludowe z różnych rejonów Polski. 
Prezes Robotniczego Stowarzyszenia Twórców Kultury- Koło Literackie
 w Nysie R. Mangold  poinformowała, że celem stowarzyszenia jest rozwijanie amatorskiego ruchu kulturalnego. Powołując Nyskie Koło Literackie postawiono na kontakty z twórcami z innych dziedzin oraz na współpracę z młodzieżą. Stowarzyszenie skupia ludzi w różnym wieku. Organizujemy warsztaty poetyckie. Działalność stowarzyszenia jest społeczna. Promujemy nasze miasto i naszą twórczość. W naszych książkach ilustracje są ilustracjami twórców nyskich. Jako nyska grupa literacka wydaliśmy 6 książek. Rocznie wydajemy 1 książkę. Wiele osób piszących bierze udział w ogólnopolskich konkursach odnosząc sukcesy.
Stowarzyszenie nasze praktycznie nie mamy stałej siedziby. Stowarzyszenie liczy około 36 osób.

Prezes T.Zdanowicz - Towarzystwa Przyjaciół Fortyfikacji- Towarzystwo Przyjaciół Fortyfikacji Oddział Opolski działa w ramach krajowego Stowarzyszenia TPF z siedzibą w Warszawie. Jej celem jest popularyzacja wiedzy na temat obiektów fortecznych. Nyski oddział Stowarzyszenia zajmuje się wydawaniem materiałami  promocyjnymi oraz współuczestniczy w organizacji imprez kulturalnych: Dni Twierdzy Nysa, pierwszej edycji Metalowa Twierdza. W ramach Stowarzyszenia postała grupa rekonstrukcyjna regimentu Legii Włoskiej dowodzonego przez Henryka Dąbrowskiego.
Pan J. Lipinski – Nyska Grupa Artystyczna - Nyska Grupa Artystyczna prowadzi działalność promującą dorobek artystyczny artystów plastyków działających zrzeszonych w Stowarzyszeniu. Działalność ta prowadzona jest głównie poprzez organizację wystaw oraz wydawnictwa. Corocznie organizuje w ramach obchodów Dni Nysy wystawę SALON pokazującą dorobek artystyczny członków Stowarzyszenia za ostatni rok. 
Prezes Stowarzyszenia Pro Schola Musica S. Janik - Stowarzyszenie Pro Schola Musika ,powstało w 2001 r. Jego celem jest popularyzacja dorobku i bieżącej pracy szkoły Muzycznej w Nysie, gromadzenie funduszy poprzez prowadzenie kursy gry na instrumentach, kursy śpiewu, których dochód przeznaczony będzie  na poprawę  bazy materialnej Szkoły. Stowarzyszenie współorganizowała cyklicznie wiele muzycznych imprez kulturalnych. W tym między innymi Wakacyjny Kurs Big Bandów, Festiwal Muzyczny Muzyka w zabytkowych kościołach i wnętrzach Księstwa Nyskiego, Festiwal Dziecięcych Orkiestr Smyczkowych. 
Prezes Stowarzyszenia Księstwa Nyskiego  A.Stadnik - Stowarzyszenie Księstwa Nyskiego powstało 2000 roku. Jej celem jest podtrzymywanie tradycji narodowych, pielęgnowanie polskości, patriotyzmu lokalnego, propagowani staropolskich tradycji rycerskich. W ramach realizacji swoich zadań Księstwo organizuje imprezy kulturalne, w tym turnieje i pikniki rycerskie, spotkania z dziećmi i młodzieżą. Podczas imprez członkowie stowarzyszenia biorą udział w pokazie walk i zwyczajów rycerskich, średniowiecznych tańców. Demonstrują repliki starodawnej broni rycerskich.   Problemem jest  brak siedziby. Stowarzyszenie skupia 40 członków.

Ad 1
Komisja zapoznała się z informacją o wynikach otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych Gminy Nysa i pozytywnie jednogłośnie oceniła rozdział środków w dziedzinie Kultury Fizycznej i Sportu na rok 2007 

Informacja stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3

Komisja zapoznała się z pismem Pani H. Zielińskiej w sprawie upamiętnienia osoby Bogusława Podborączyńskiego.

Komisja wnosi o zaproszenie  Pani Zielińskiej na posiedzenie komisji 

w dniu 19 kwietnia 2007r.

Pismo Pani H. Zielińskiej stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4

Komisja zapoznała się i pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2006 w zakresie kultury i kultury fizycznej.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.
Ad 5
Komisja zapoznała się z pismem Międzyszkolnego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Gim 2” w Nysie ul. Prusa 14 i jednogłośnie pozytywnie go zaopiniowała podtrzymując swoje stanowisko podjęte na posiedzeniu komisji w dniu 8 lutego 2007r.

Pismo Międzyszkolnego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Gim 2” w Nysie stanowi załącznik do protokółu.
Ad 6
Przewodniczący Komisji poinformował, iż wyjazd komisji do Opola nastąpi w dniu 10 maja br.
Radny W. Tokarz wniósł o rozpatrzenie pisma Parafii Rzymsko- Katolickiej Matki Bożej Bolesnej w Nysie przy Rodziewiczówny 3. 
Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Po zapoznaniu się z pismem Parafii Rzymsko- Katolickiej Matki Bożej Bolesnej w Nysie przy Rodziewiczówny 3 Komisja wnioskuje o dofinansowanie rozgrywek Parafialnej Ligi Piłki Nożnej .

Powyższy wniosek komisja przyjęła przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o umożliwienie spotkań w Bibliotece Miejskiej dla Robotniczego Stowarzyszenia Twórców Kultury- Koło Literackie w Nysie. 

Radny M. Janusz wnioskuje o zmianę nazwy ulicy Szopena na Chopina.

Komisja wniosek przyjęła przy 4 głosach „za”, 3 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się .

Radny W. Tokarz – zgłosił uwagę i wnosi o wpis do protokółu.

Uwaga dotyczy sposobu prowadzenia posiedzeń przez przewodniczącego komisji kultury. Wobec czego radny wnosi o spotkanie z przewodniczącym Rady Miejskiej  w obecności Przewodniczącego Komisji Kultury J.Satory.
Radna W. Dłuszyńska – Janik złożyła wniosek o udostępnienie dla Stowarzyszenia Księstwo Nyskie pomieszczenia  na ich siedzibę w Bastionie Św. Jadwigi – po remoncie Bastionu. 

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie. 

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 16,00 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała: J.Chałas

     Przewodniczący Komisji 

              Kultury i Kultury Fizycznej

                            Jan Satora

