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Protokół Nr 20 /07

posiedzenia Komisji Kultury i Kultury i Kultury Fizycznej
w dniu 8 listopada 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13,30. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, oraz Andrzej Roziewicz NTSK „Lodgar”, Barbara Maruszak MKS Ekonomik, Kazimierz Obartuch  KS „Polonia” Nysa, Lesław Świerczek i Adam Łabutin Nyskie Towarzystwo Gimnastyczne, Zbigniew Szlempo AZS PWSZ Nysa, Edward Misiarz Gimnazjum Nr 3.Obradom komisji przysłuchiwali się Pan  Albin Przybyłowski Nysa 24 oraz mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
Przewodniczący komisji Jan Satora stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 

7 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne.

Przewodniczący Komisji przedstawił członkom komisji porządek obrad, który przedstawia się następująco:
1. Konsultacja ze środowiskiem sportowym na temat konkursu na koncepcję zagospodarowania terenów przy ulicy Saperskiej w Nysie.

2. Sprawy różne, wolne wnioski. 

Ad 1

Przewodniczący Komisji Jan Satora powiedział , że od 1989 roku w inwestycjach sportowych w Nysie był duży zastój. W tym okresie wybudowano salę sportową 
w gimnazjum sportowym i boisko z nawierzchnią sztuczną w Gimnazjum Nr 3. 
To źle świadczy o nas jako o mieście. Jest szansa na przyspieszenie. Weszliśmy do Unii Europejskiej są pieniądze, są programy na to żeby przyśpieszyć żeby w tym okresie, teraz dokonać ogromnego przyspieszenia, jeżeli chodzi o inwestycje sportowe. Przez ostatnie miesiące zastanawialiśmy się wszyscy, całe środowisko sportowe gdzie umiejscowić te inwestycje sportowe. Było kilka koncepcji.Stadion Stali się w ogóle do niczego się nie nadaje, został okrojony a na mapach jeszcze widać, że targ przesunął się o parę metrów w stronę stadionu. Ten stadion nie ma zaplecza. Była koncepcja budowy stadionu tartanowego i hali przy stadionie Polonii. Przemyśleliśmy to dobrze, a ja w Polsce mam duże możliwości konsultacji i wszędzie tam gdzie jest lekkoatletyka i piłka nożna na stadionie dochodzi do bardzo ostrych konfliktów. Miejsce na halę jest za małe obok stadionu, ponieważ Polonia się rozwija, ma bardzo dużo grup i Polonia chce powiększyć o jeszcze jedno boisko swoje terytorium szkoleniowe i parking. Jak są mecze to widzicie państwo na ulicy Sudeckiej ile jest  samochodów, a Polonia jest w IV Lidze, a może się zdarzyć kiedyś, że będzie w III i tych miejsc parkingowych będzie za mało. Koncepcja połączenia lekkiej atletyki i piłki nożnej nie wchodzi w grę. Albo obiekt tylko i wyłącznie lekkoatletyczny na Polonii, piłkarzy wyprowadzamy tylko gdzie, albo wchodzimy
w całkiem nową koncepcje. Jest inna koncepcja, z którą chcę państwa zapoznać. Wzdłuż ulicy Saperskiej  zostały przeprowadzone wstępne badania i potwierdzają możliwości inwestycyjne. Jest tam areał miasta Nysy 35 hektarów z możliwością dokupienia jeszcze kilkunastu hektarów. Jest możliwość inwestowania w tym terenie i wybudowania wszystkiego, co powinno być w mieście 60 tysięcznym. Przedstawię program nowoczesnego kompleksu sportowo- rekreacyjnego w Nysie. Proszę, abyście państwo wypowiedzieli się odnośnie programu. Może państwo macie coś jeszcze ewentualnie do dopisania do tych punktów zawartych w programie. Zaraz po naszej komisji rozpocznie się procedura ogłoszenia konkursu na koncepcję tego kompleksu sportowego. Środki na ten cel z Unii Europejskiej.

Wytyczne tego nowoczesnego kompleksu sportowo – rekreacyjnego to:

1. Hala widowiskowo-sportowa ( wielofunkcyjna) liczba miejsc siedzących – 3,5           

     tysiąca, siłownia, kręgielnia, gabinety odnowy biologicznej, squosch.

2. Stadion lekkoatletyczny z bieżnią tartanową.

3. Korty tenisowe( kryte i odkryte).

4. Zagospodarowanie zieleni ( stoliki, ławki).

5. Camping.

6. Pole golfowe.

7. Tor rowerów kartingowych.

8. Ścieżki zdrowia, tory przeszkód, plac zabaw, ściana wspinaczkowa.

9. Sezonowe atrakcje dla dzieci ( np. dmuchane).

10. Przejażdżki konne.

11. Zespół boisk do gier zespołowych ( piłka nożna, piłka siatkowa, piłka koszykowa, hokej na trawie)

12. Boiska do piłki plażowej.

13. Skate park.

14. Parking.

15. Modernizacja kąpieliska miejskiego.

Pan Z. Szlempo reprezentujący AZS PWSZ Nysa, powiedział między innymi „ uczciwie powiem, że moim zdaniem powinniśmy zacząć od „sala w każdej szkole”. Sala wyposażona w każdej szkole. Być może kompleks rekreacyjno- sportowy tak,  ale jako uzupełnienie tego, co naprawdę nie może być w sali w szkole. Co do hali widowiskowo- sportowej na 3500 miejsc, to taką się buduje jak się ma sport w I lidze mistrzowskiej. Ja uważam, że tego miasta na to nie stać. Wydaje mi się, że na sport szkolny i dopasowanie tak, aby w każdej szkole był fajny ciekawy obiekt, któryby przyciągał dzieci i młodzież do sportu na to należy zwrócić uwagę. W tej chwili jest moda na wszystkie zabiegi typu SPA, joga i inne więc można byłoby stworzyć pałac kultury sportowej, w którym byłyby wszystkie te rzeczy. Natomiast hala widowiskowo- sportowa to jest za duża sala. Nie ma, co szaleć my nie mamy takiej publiczności. Niestety jak postawimy halę na 3500 miejsc, to jest jakieś 15 milionów złotych, ale też trzeba liczyć, że taka hala w utrzymaniu jest naprawdę 300 % droższa niż te hale, co mamy. W takiej hali systemy wentylacji, ppoż. muszą być na tak wysokim poziomie, że my jej nie oddamy. Takie jest moje uczciwe zdanie, człowieka, który martwi się o aspekty kultury, rekreacji. Trzeba do tego podejść realnie”.

Przewodniczący Komisji J. Satora – powiedział, że sprawa sal w szkołach jest innym odrębnym tematem. Dzisiaj zajmujemy się tym kompleksem. Dzisiaj są konsultacje poświęcone tylko i wyłącznie kompleksowi sportowemu. Kompleks ma dawać dochody. Myślę, że firma prywatna wybuduje tam hotel, restaurację, musi też być pewna funkcja rekreacyjna, żeby mieszkańcy Nysy, młodzież, starsi mogli tam spędzać weekendy i uprawiać aktywnie sport. 

Radna W. Dłuszyńska - Janik – powiedziała, że podobno jest taka hala w Kędzierzynie- Koźlu i zwróciła się z zapytaniem czy pan przewodniczący wie jak ona jest kosztowna w utrzymaniu? Popieram to, co powiedział Pan Szlempo, że to będą na pewno wysokie koszty utrzymania tej hali, a w Kędzierzynie już wiedzą, że są to koszty. Czy pan przewodniczący wie coś o tych kosztach aktualnie ponoszonych przez obiekt, który już istnieje?

Przewodniczący Komisji J. Satora powiem tyle, że koszty są znaczące. Jeżeli chodzi o budowę to są koszty głównie w 70 %  z Unii Europejskiej. Jeżeli chodzi o halę to cały czas środowisko nauczycielskie mówi, nie mamy hali. Jest to jakby wyjście naprzeciw oczekiwaniom środowiska sportowego. Dlatego głos Pana Szlemy jest dla mnie nie zrozumiały, bo naciski są ogromne na to żeby budować halę.

Radny G. Samborski – powiedział, że ma odmienne zdanie od Pana Kanclerza Szlemy. Lata 2007-213 są to lata gdzie dla województwa opolskiego można uzyskać 427 mln EURO dotacji, głównie są to pieniądze unijne. Urząd Marszałkowski też może się dołożyć do budowy hali. Radny powiedział, że był w Urzędzie Marszałkowskim u Pana Wierdaka, który powiedział mu, że 60 % mogą dać dotacji na tą halę. Później te lata się nie powtórzą, bo pokończą się programy i po prostu później nie dostaniemy tych pieniędzy na tą halę. Totalizator Sportowy w Warszawie też się dołoży w granicach 10-20 %.

Uważam, że dopóki jest możliwość wyciągnięcia środków to trzeba to budować jak najbardziej. Może nie na 3500 miejsc, ale hala jest jak najbardziej potrzebna, bo potem nie uzyskamy dotacji. Radny powiedział, że trzeba coś zrobić żeby hala generalnie była Urzędu Miejskiego i służyła wszystkim mieszkańcom Nysy, służyła szkołom, aby przy tym byłaby szansa wybudować basen. Basen musi być podgrzewany.
Radny powiedział, że ma informację, że bardzo dużo ludzi, nawet niepełnosprawnych korzystałoby z basenu w Nysie gdyby w nim była cieplejsza woda. Z tego powodu ludzie nie korzystają z naszego basenu a jeżdżą na basen do Korfantowa.

Przewodniczący Komisji J. Satora możemy dać wniosek do Pana Aranowicza, że traci klientów na basenie, ale czy pan radny jest za halą czy przeciw?

Radny G. Samborski – powiedział, że generalnie jest za halą, bo uważa, że środki są na to żeby je pozyskiwać. Jeżeli my ich nie dostaniemy to pozyskają je inne  miasta. Programy są trzeba pisać, trzeba się starać o te pieniądze.

Pani B. Maroszak reprezentująca MKS Ekonomik –myślę, że taki kompleks rekreacyjno-sportowy powinien powstać, tamte tereny są bardzo dobrze umiejscowione, bo jest basen. Natomiast hala na taką ilość osób może być za duża. Myślę bardziej o takim obiekcie gdzie można byłoby przyjeżdżać na obozy sportowe o kompleksie, który służyłby również ludziom przyjeżdżającym do nas na wczasy.

Radny M. Janusz – jaki jest koszt pola golfowego. Radny widziałby zamiast pola golfowego sztuczne lodowisko.

Przewodniczący Komisji J. Satora – powiedział, że jest zaskoczony wypowiedzią Pana Szlempy, bo siatkarze napierali, że 1000 miejsc to mało, że kibiców przychodzi więcej. 
Radny M.Janusz- hala na 3,5 tysiąca miejsc, no wybudować ją wybudujemy,  a potem jak przyjdzie koszt utrzymania miesięcznie w budżecie to wtedy, co z tym zrobimy. Okaże się, że to niegospodarność, to potem trzeba utrzymywać wszystko.

Pan Zb. Szlempo – odnosząc się do wypowiedzi radnego Samborskiego powiedział, że z tymi środkami nie należy być takim optymistą. Poza tym jest coś takiego jak elementarna uczciwość gdzie najpierw musimy powiedzieć czy jest to nam potrzebne i czy możemy to utrzymywać,  a potem będziemy mogli sięgać po pieniądze czyjeś. Możemy też myśleć zawsze o tym, że te pieniądze może wziąć ktoś, komu jest bardziej potrzebne. Taka etyka musi nam przyświecać. To, że są pieniądze to nie znaczy, że musimy je wyrywać. My złożyliśmy jako uczelnia wniosek do indykatywnego programu unijnego – budynek za 20 milionów stałby gdyby dało nam województwo pieniądze. Zanim ten budynek zaczęliśmy projektować i myśleć o nim wzięliśmy  firmy z Wrocławia i daliśmy im zadanie marketingowe, czy taka hala widowiskowo-sportowa z takim kompleksem będzie miała w Nysie szansę bytu. Nie będzie miała kompletnie. To się wypowiedzieli fachowcy. W tej wielkości aglomeracji w tym położeniu geograficznym przy sztucznym jeziorze, przy złym klimacie nie sprzedamy tego na hotel. Panie Satora nie znajdzie się taki laik, który postawi tutaj hotel, bo nie takie ośrodki mają z tym problem. Natomiast pałac sportu, w którym jest sauna, fitness, SPA, różne inne jogi itd. Ten kompleks musi mieć to coś. Nie halę taką jak w Kędzierzynie. Nie mówię, że hala jest niepotrzebna, ale mówię to, żeby podejść do tego uczciwie, że w tym kompleksie rekreacyjno- sportowym można by widzieć pałac zdrowia. Będzie on służył mieszkańcom i przyjdą wszyscy ludzie, którzy są na wczasach, połączyłbym to z kosmetologią naszą, dietetyką naszą i tam dałbym specjalistów albo nawet studentów na tzw. usługę dydaktyczną. Szukałbym czegoś wyjątkowego a nie budował stereotypu. Niestety w tym mieście wielcy nie będziemy. Musimy szukać bardziej wysublimowanych sposobów. 
Zdaniem radnego R.Wajdzika hala powinna być na maksymalnie  1500 miejsc.  Ponadto radny powiedział, że pola golfowe powinni sobie budować biznesmeni. 
Pan K. Obartuch reprezentujący KS „POLONIA” Nysa– to, że chcemy budować taki kompleks to oczywiście, że tak. Położenie jest super, wszędzie jest blisko na kąpielisko, nad jezioro. Forty można również wykorzystać, ale musi to ktoś wszystko zaprojektować. Jak będzie hala to, co ze stadionem Stali,co ze stadionem Polonia?
Pan A. Roziewicz reprezentujący NTSK „Lodgar” powiedział jestem za. Łatwiej byłoby mówić o tym kompleksie jak byłaby symulacja to jest bardzo istotne, ile to będzie kosztowało, jakie środki zostaną pozyskane i ile będzie kosztowało utrzymanie. Boję się, że Nysy nie będzie stać na utrzymanie nie hali, ale całego kompleksu. Te boiska i wszystkie obiekty, które tam powstaną trzeba będzie utrzymać. Tutaj się boję, że może zdarzyć się tak, że dzisiaj jest fantastyczna Rada, która chce to wybudować a za ileś tam lat będą inni radni i okaże się, że koszty tego wspaniałego obiektu będą tak duże,że nie będzie pieniędzy na zajęcia pozalekcyjne, na utrzymanie obiektów szkolnych itd., Jeżeli z tych obiektów miałyby korzystać kluby sportowe to czy ich stać na to będzie? Ja z moimi dochodami nie wyobrażam sobie, że mógłbym z tej hali skorzystać, bo za 5 dni pracy na hali zapłacę cały mój budżet. To są istotne sprawy. Ogólnie koncepcja jest wspaniała jestem, „za”,ale czy faktycznie tak duży obiekt to tutaj mam wątpliwości. Co się stanie z tymi klubami piłkarskimi, poza tym nie wiem jak ta koncepcja ma wyglądać, było hasło siatkówka, koszykówka?.Jest jeszcze gimnastyka. Jeżeli chodzi o gimnastykę to z tego, co wiem niezbędna jest sala specjalistyczna.

Przewodniczący Komisji J. Satora – my dzisiaj pracujemy tylko nad koncepcją. Jeżeli chodzi o koszty to są fachowcy, którzy będą robić różne projekty, projekty do Unii Europejskiej. Myślę, że będą dwa tory. Jeden tor to będzie komercyjny to będzie hotel to będzie restauracja. Poszła wieść na zewnątrz i już mam informację, że chcą przyjechać kluby tenisowe jak będzie hotel, restauracja. Jak będzie hala będą obozy lekkoatletyczne, piłkarskie, obozy siatkarskie. Ten obiekt będzie na siebie pracował na ta część rekreacyjną, myślę, że on będzie samowystarczalny. Myślę również,  że 
z czasem jak będzie tam wielki kompleks to stadion Stali trzeba będzie sprzedać, czy oddać pod targowisko a zarobione pieniądze przeznaczyć na ten obiekt.
Radny W. Tokarz – powiedział, że chcąc taką inwestycję zrobić w gminie to będzie kosztować - hala około 30 mln złotych. Cały obiekt sportowy to 80mln złotych .Jest taka koncepcja nad budową tej hali widowiskowo-sportowej i tutaj możemy dojść do konsensusu czy to będzie 1500 czy 3000 miejsc. W pierwszej kolejności byłaby wybudowana hala widowiskowo-sportowa oczywiście z funduszy własnych żadnych z zewnątrz, bo takich nie dostaniemy a to, dlatego, że fundusze z zewnątrz można pozyskiwać na usprzętowienie, takie opinie słyszałem od fachowców. 
Jest propozycja, co do stadionu Stali, jeżeli byłaby możliwość odsprzedaży i te pieniądze tak jak powiedział Pan przewodniczący można byłoby przeznaczyć na budowę tego kompleksu. To będzie trwało 10 – 12 lat żeby cały obiekt sportowy wybudować. 
Przewodniczący Komisji J. Satora  - powiedział, że to nie będzie inwestycja, która powstanie w jednym roku, to będzie budowane etapami.
Pan E. Misiarz reprezentujący Gimnazjum Nr 3 w Nysie –powiedział, że hala sportowo- widowiskowa już dawno powinna być kilka lat temu. Jako miasto powiatowe powinniśmy już ja mieć.  Nie tak wielką, ale 1500 miejsc. Koncepcja lokalizacja jest dobra. W przyszłości można zrobić same tereny rekreacyjno-sportowe z różnymi dyscyplinami sportowymi łącznie z kortami i ścieżkami zdrowia i innymi dodatkowymi instytucjami. Pan Szlemo powiedział o szkołach i salach przy każdej szkole. Czy środki unijne są skierowane i tylko będą kierowane tam gdzie inwestycja jest bardzo dobra bardzo duża, która będzie celowo określona, czy środki nie można skierować na wspomożenie bazy np. szkolnej i wzmocnienie systemu oświaty na terenie miasta Nysy?
Przewodniczący Komisji J. Satora – odpowiadając przedmówcy powiedział, że są to zupełnie inne programy, inne działania. 
Pan E. Misiarz reprezentujący Gimnazjum Nr 3 w Nysie wypowiedział się w sprawie stadionu Stali.  Jest to bardzo dobra lokalizacja jest to bardzo dobry stadion i nie należy go sprzedawać.
Pan A. Łabutin reprezentujący Nyskie Towarzystwo Gimnastyczne – powiedział, że koncepcja jest dobra, hala jest potrzebna. Jest tylko ważne to czy miasto utrzyma taki obiekt. Mówicie państwo o obozach sportowych, ale one są tylko w okresie letnim, albo ferii. Nie sądzę, że gimnastycy będą korzystali z hali, ponieważ my mamy własna salę.
Pan L. Świerczek reprezentujący Nyskie Towarzystwo Gimnastyczne – powiedział, że Pan Przewodniczący mówi „nie patrzcie na to, co jest obok, patrzcie na to, że musi być hala”. Mnie to przeraziło. Już w tej dyskusji mówicie państwo, że trzeba sprzedać stadion Stali, trzeba sprzedać stadion Polonii. Za kilka lat powiecie mi tak „masz halę- ćwicz tam o szkole zapomnij „ i to mnie przeraziło. Jako mieszkaniec Nysy uważam, że hala jest potrzeba. Jest pytanie żebyśmy nie przesadzili z tym wszystkim, bo Opole szykuje swoją hale, wszystkie imprezy, które będą robione na terenie województwa opolskiego będą robione pod Opole a nie pod nas. Cała koncepcja musi być zbilansowana z przychodami, czy nas będzie stać na utrzymanie tego bez ograniczania kosztów na to, co dzisiaj już jest. Jeżeli tak to jestem, „za” jeżeli ograniczycie nam koszty na to, co dzisiaj mamy,co w tych małych rzeczach robimy duże sprawy to jestem przeciwny. 

Przewodniczący Komisji J. Satora – mówimy globalnie, że stadion Stali trzeba w mieście trzeba zlikwidować, bo on nie spełnia już żadnej funkcji. To, co w tej chwili budujemy to jest koncepcja, na lata na kilka lat. To nie jest tak, że to za rok powstanie. Skoro takie małe miejscowości jak Borki, Żyrardów, Police mają takie kompleksy to, dlaczego my nie mamy mieć, dlaczego mamy nie wykorzystać stworzonej szansy prze pewne programy Unii Europejskiej. 
Radny M. Janusz – powiedział i Żyrardów i Police to są miasta położone przy ogromnych ośrodkach przemysłowych. 
Przewodniczący Komisji J. Satora – powiedział, że przyszłość Nysy to turystyka. 
Pani B. Maroszak reprezentująca MKS Ekonomik – powiedziała, że Nysa powinna być miastem turystycznym. Ta hala nie za bardzo mi pasuje.
Radny J. Wojdyło – powiedział, że powinno to być bardziej pod turystkę i budowę miejsc noclegowych. 
Pan Z.Piszczek mieszkaniec Nysy – powiedział, że uważa, iż należy wybudować kompleks,  ale jest przeciwny likwidacji jakiegokolwiek stadionu.

Przewodniczący Komisji J. Satora – powiedział, że spodziewał się takiego tonu dyskusji. Trzeba w końcu ruszyć nie będziemy się ciągle zastanawiać, bo zastanawiamy się 18 lat. Jest szansa na przyspieszenie trzeba wykorzystać.
Radny G. Samborski – powiedział, jestem, za, aby w to inwestować. Trzeba się rozwijać. Trzeba patrzeć w przyszłość optymistycznie. Pozyskamy środki. Ja zrobię wszystko, aby Nysa środki dostała. Ponadto radny powiedział, że trzeba zorganizować spotkanie ze wszystkimi radnymi i środowiskiem sportowym i z Panią Burmistrz. 
Pan A. Roziewicz reprezentujący NTSK „Lodgar”  – powiedział, że nikt nie jest przeciw koncepcji, ale proszę nas zrozumieć to są pewne ludzkie obawy. Środki z Unii Europejskiej na budowę,  ale na utrzymanie hali będą to środki w większości z budżetu gminy. Jeżeli wszystko się faktycznie uda to róbmy. Trzeba jednak rozważyć wszystko od początku do końca, aby to nie były tylko hasła.Chcemy wiedzieć, że Gmina Nysa za 5 lat będzie w stanie utrzymać ten obiekt. Nie zapomnijmy przy tym wszystkim,że są inne programy, ale budżet jest ten sam i z budżetu utrzymywane jest to, co jest w tej chwili. Trzeba pamiętać, aby to nie uległo zniszczeniu to nie może upaść, a wręcz przeciwnie trzeba pomagać temu, co jest. Pomysł o kompleksie jest świetnym pomysłem, ale wspomagać to, co jest nie poprzestawać na tych środkach, które są, bo one są nie wystarczalne. Jak to uporządkujemy będą grupy, które będą miały pieniądze, będą mogły się rozwijać będą mogły korzystać z tego obiektu to jestem za.
Przewodniczący Komisji J. Satora –  z rozmowy naszej wynika, że poprawki do programu komisji to: zmniejszenie miejsc hali widowiskowo- sportowej, mini pole golfowe, sztuczne lodowisko, muszla koncertowa.
Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony program nowoczesnego kompleksu wraz z wniesionymi wnioskami komisji.
Komisja Kultury i KF przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się aprobuje przedstawiony program nowoczesnego kompleksu sportowo – rekreacyjnego Nysie przy ulicy Saperskiej:
· Hala widowiskowo-sportowa ( wielofunkcyjna) liczba miejsc siedzących do 2 tysięcy  ( wniosek Komisji) 

·   Siłownia, kręgielnia, gabinety odnowy biologicznej, squosch.

· Stadion lekkoatletyczny z bieżnią tartanową.

· Korty tenisowe( kryte i odkryte).

· Zagospodarowanie zieleni ( stoliki, ławki).

· Camping.

· Mini pole golfowe. ( wniosek Komisji)
· Tor rowerów kartingowych.

· Ścieżki zdrowia, tory przeszkód, plac zabaw, ściana wspinaczkowa.

· Sezonowe atrakcje dla dzieci ( np. dmuchane).

· Przejażdżki konne.

· Zespół boisk do gier zespołowych ( piłka nożna, piłka siatkowa, piłka koszykowa, hokej na trawie)

· Boiska do piłki plażowej.

· Skate park.

· Parking.

· Modernizacja kąpieliska miejskiego.

· Sztuczne lodowisko ( wniosek Komisji)
· Muszla koncertowa ( wniosek Komisji)
Ad 2.

Nie zgłaszano.
Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,45 zamknął posiedzenie komisji.

Protokołowała:
J.Chałas
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