Protokół nr 65/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 5 kwietnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz kierownik Dziennego Domu Pobytu M.Święs, dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, zastępca burmistrza Nysy J.Barska, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Ocena Dziennego Domu Pobytu w Nysie za 2004r.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) zatwierdzenia projektu pn. „Podwyższenie kwalifikacji nauczycieli EUROSCHOOLS and EUROTEACHERS” Szkoły Podstawowej nr 1 w Nysie, składanego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004 – 2006 Priorytet 2, działanie 2.1 Rozwój umiejętności powiązanych z potrzebami regionalnego rynku pracy i możliwości kształcenia ustawicznego w regionie,

b) zmiany uchwały Nr VIII/138/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 17 kwietnia 2003r. dotyczącej utworzenia Gminnego Zarządu Oświaty.

3. Rozpatrzenie wniosku Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Przełęk w sprawie ustalenia obwodu szkolnego dla prowadzonej szkoły.

4. Rozpatrzenie prośby Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Przełęk dotyczącej przydzielania dotacji na realizację zadania – wymiany stolarki okiennej i drzwiowej oraz zmiany instalacji grzewczej w budynku gminnym.

5. Informacja z-cy burmistrza Nysy nt. wysokości dotacji dla szkół stowarzyszeniowych i środków na remonty.

6. Informacja z-cy burmistrza Nysy nt. naboru do szkół ponadgimnazjalnych drogą internetową.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Kierownik Dziennego Domu Pobytu przedstawił sprawozdanie z działalności Dziennego Domu Pobytu za 2004 rok. Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja oceniła pozytywnie 5 głosami za, przy 2 wstrzymujących się działalność Dziennego Domu Pobytu w 2004 roku.

Ad.2a

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zatwierdzenia projektu pn. „Podwyższenie kwalifikacji nauczycieli EUROSCHOOLS and EUROTEACHERS” Szkoły Podstawowej nr 1 w Nysie, składanego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004 – 2006 Priorytet 2, działanie 2.1 Rozwój umiejętności powiązanych z potrzebami regionalnego rynku pracy i możliwości kształcenia ustawicznego w regionie.

Ad.2b

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/138/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 17 kwietnia 2003r. dotyczącej utworzenia Gminnego Zarządu Oświaty.

Ad.3

Komisja rozpatrzyła wniosek Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Przełęk w sprawie ustalenia obwodu szkolnego dla prowadzonej szkoły. Biorąc pod uwag fakt, iż uczniowie ze starszych klas dojeżdżają do Szkoły w Białej Nyskiej oraz związane z tym koszty dojazdu, komisja zaopiniowała negatywnie przedłożony wniosek.

Ad.5

Z-ca burmistrza Nysy poinformowała, że wysokość dotacji dla szkół stowarzyszeniowych w roku bieżącym wynosi - 399,56 zł to średni miesięczny koszt utrzymania ucznia w gminie Nysa. W roku ubiegłym było to 450 zł. Różnica do 450 zł będzie stanowiła środki na remonty. Dla Przełęku będzie to kwota 30.000 zł, a dla Domaszkowic 21.600 zł. 

Ad.4

Komisja rozpatrzyła prośbę Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Przełęk dotyczącą przydzielania dotacji na realizację zadania – wymiany stolarki okiennej i drzwiowej oraz zmiany instalacji grzewczej w budynku gminnym. Z informacji uzyskanych od z-cy burmistrza Nysy wynika, że szkoła w Przełęku otrzyma kwotę 30.000 zł z przeznaczeniem na remonty.

Ad.6

Dyrektor GZO poinformował, że w sprawie systemu naboru do szkół ponadgimnazjalnych drogą internetową w 11 starostwach przez rok trwało testowanie programu. System jest w trakcie wdrażania. Odbyło się z dyrektorami nyskich gimnazjów spotkanie w tym zakresie. Ustalono, że bazę taką stworzą pracownicy gimnazjów. Uczeń gimnazjum może wybrać maksymalnie 3 szkoły. 

Ad.7

Z-ca burmistrza Nysy poinformowała, że wpłynęła już dotacja na stypendia dla uczniów. Jest to kwota wystarczająca na 3 miesiące. Z wyliczeń wynika, że chętnych uczniów będzie ok. 2.500. Stypendium będzie wynosiło 44,80 zł. Wystarczy dla 1354 uczniów. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wnioski komisji z dnia 1 marca 2005. Pismo w załączeniu.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 12.38 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:  E.Konstanty
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