Protokół nr 77/05

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

w dniu 9 grudnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 11.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami A.Dembiecka i zastępca A.Rosa, naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Tasarek i zastępca R.Raczek.

Zastępca przewodniczącego komisji Stanisław Czepiel stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  7  członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Informacja w zakresie realizacji wyroków eksmisyjnych w Gminie Nysa. 

2. Informacja dotycząca analizy układów komunikacyjnych miasta Nysa.

3. Informacja z realizacji środków finansowych w dyspozycji sołectw. 

4. Wniosek firmy TransCom International w sprawie nabycia od Gminy Nysa części działki nr 1/33 k.m.67, położonej w Nysie przy ul. Otmuchowskiej.

5. Pismo Wicewojewody Opolskiego nr ŚR-III-AK-6811/34/05 z dnia 14.11.2005r. w sprawie sposobu wyznaczania obszaru i granic aglomeracji.

6. Odpowiedź na wniosek komisji z dnia 9.11.2005r. w sprawie sposobu i zakresu rzeczowego modernizacji boiska w Domaszkowicach.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Komisja zapoznała się z informacją w zakresie realizacji wyroków eksmisyjnych w Gminie Nysa. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu. 

Wyjaśnień udzieliła A.Dembiecka – naczelnik Wydziału GN.

Ad.3 

Komisja zapoznała się z informacją z realizacji środków finansowych w dyspozycji sołectw. Materiał w załączeniu do protokołu.

Ad.2

Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą analizy układów komunikacyjnych miasta Nysa. Informacja w załączeniu. Dodatkowych wyjaśnień udzielił zastępca naczelnika Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Raczek. 

Poinformował o następujących planach inwestycyjnych Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, Zarządu Dróg Wojewódzkich i Zarządu Dróg Powiatowych na rok przyszły:

1) rondo przy ul. Zwycięstwa, 

2) rondo Powstańców Śląskich – Mickiewicza, 

3) przebudowa ul. Rodziewiczówny przy Kościele Św. Elżbiety, 

4) odcinek ul. Piastowskiej do mostu Bema.

Ponadto Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad opracuje analizę ruchu w mieście Nysa na rok 2006. Omówił również organizację ruchu w rejonie Rynku i ul. Krzywoustego wraz z istniejącymi uwarunkowaniami.
Ad.4

Sprawę przedstawił A.Rosa – zastępca naczelnika Wydziału ID.

Komisja rozpatrzyła wniosek firmy TransCom International w sprawie nabycia od Gminy Nysa części działki nr 1/33 k.m.67, położonej w Nysie przy ul. Otmuchowskiej i zaopiniowała pozytywnie 5 głosami za, przy 2 wstrzymujących się.

Ad.5

Komisja zapoznała się z pismem Wicewojewody Opolskiego nr ŚR-III-AK-6811/34/05 z dnia 14.11.2005r. w sprawie sposobu wyznaczania obszaru i granic aglomeracji oraz pismem burmistrza nr ID.PR-7021-17/206/05 z dnia 29.11.2005r. związanym z tą sprawą. Pisma w załączeniu.

Ad.6

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 9.11.2005r. w sprawie sposobu i zakresu rzeczowego modernizacji boiska w Domaszkowicach. Odpowiedź w załączeniu. Na zapytania członków komisji odpowiadał naczelnik Wydziału ID R.Tasarek. Między innymi o kosztach wykonania dokumentacji wynoszących 11.000zł.

Ad.7
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad zastępca przewodniczącego komisji o godzinie  13.00 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:  

E.Konstanty

  Zastępca Przewodniczącego Komisji 

                                   Urbanistyki i Rolnictwa

                Stanisław Czepiel
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