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Protokół nr 54/05

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 29 listopada 2005 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.07. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Tasarek, Skarbnik Miasta S.Bednarczyk, naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Gospodarczego A.Juszczyk i mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne.  

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w Nysie w sprawach:

a) połączenia jednostki budżetowej o nazwie Dzienny Dom Pobytu w Nysie i jednostki organizacyjnej Gminy Nysa o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie w jedną jednostkę organizacyjną o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej,

b) zmiany uchwały nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie.

2. Zapoznanie się z pismem nr ROŚ-RL-0063-8/05 z dnia 22.11.2005r. w sprawie zorganizowania dożynek gminnych w roku 2006.

3. Opiniowanie projektu budżetu Gminy Nysa na 2006 rok – cd.

4. Omówienie planu pracy na 2006rok.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1a

Komisja zaopiniowała negatywnie 5 głosami, przy 4 wstrzymujących się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie połączenia jednostki budżetowej o nazwie Dzienny Dom Pobytu w Nysie i jednostki organizacyjnej Gminy Nysa o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie w jedną jednostkę organizacyjną o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej.

Ad.1b
Komisja zaopiniowała negatywnie 4 głosami, przy 4 wstrzymujących się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany uchwały nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie.

Ad.2

Komisja zapoznała się z pismem nr ROŚ-RL-0063-8/05 z dnia 22.11.2005r. w sprawie zorganizowania dożynek gminnych w roku 2006.

Ad.3

Planowane inwestycje na 2006r., ze szczególnym uwzględnieniem inwestycji w dziale 926 Kultura Fizyczna i Sport ujętych w projekcie budżetu Gminy Nysa na 2005 rok omówił naczelnik Wydziału ID R.Tasarek. Ponadto Skarbnik Miasta S.Bednarczyk wyjaśnił korektę wynikającą z błędu pisarskiego do złożonego projektu budżetu Gminy Nysa na 2006r., a dodatkowych informacji związanych z propozycjami do projektu budżetu udzielił naczelnik Wydziału PRG A.Juszczyk.

Przewodniczący komisji wniósł o wykreślenie punktu 10 z planowanych inwestycji na 2006 rok -  budowa boiska w Regulicach.

Wniosek komisja przyjęła 8 głosami za, przy 1 wstrzymującym się.

Przewodniczący komisji wniósł o wykreślenie punktu 11 budowa parkingu przy głównym wjeździe do NOR w Skorochowie.

Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

W posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji.

Radny W.Tokarz wniósł o ogrodzenie boiska przy ul. Brodzińskiego i przeznaczenie 50.000 zł.

Wniosek komisja przyjęła 3 głosami za, przy 2 przeciwnych i  4 wstrzymujących się.

Radny J.Satora wnosi o ponowne rozważenie wniosku o remont urządzeń lekkoatletycznych na Stadionie Miejskim „Stal” przy ul. Kraszewskiego i przeznaczenie 350.000 zł.

Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Radny A.Wieczorek wniósł o zewnętrzne ocieplenie budynku szatni w Goświnowicach z kwotą 30.000 zł

Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Radny J.Satora wniósł o przeznaczenie 15.000 zł na wydatki bieżące Wydziału na organizację imprez 3 maja i 11 listopada.

Wniosek komisja przyjęła 5 głosami za, przy 1 przeciwnym i 2 wstrzymujących się.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o zmniejszenie o 25.000 zł dotacji dla NOR na zakup łodzi (paragraf 2650) i przeznaczenie tych środków na pomoc w remoncie płyty boiska w LZS Jędrzychów.

Komisja przyjęła jednogłośnie korektę wynikającą z błędu pisarskiego

Ad.4

Komisja ustaliła, że posiedzenie komisji w przyszłym roku będą odbywały się również we wtorki o godzinie 10.00.

Ad.5 

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący komisji o godzinie 12.35  zamknął posiedzenie komisji. 
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