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Protokół nr 67/05

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 10 czerwca 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1115.Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes Spółki „EKOM” Z.Rizler, Prezes Nyskiego Zarządu Nieruchomości sp. z o. o R.Turkiewicz, Naczelnik Wydziału GN Anna Dembiecka.

 
Przewodniczący komisji Feliks Kamienik stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1.Sprawozdanie PGK”EKOM” sp. z o.o. w Nysie za rok 2004.

2. Sprawozdanie z działalności Nyskiego Zarządu Nieruchomości sp. z o. o w Nysie za rok 2004.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) sprzedaży w drodze przetargu ograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 66/2 położonej we wsi Iława),
b) sprzedaży w drodze przetargu ograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 200/1 położonej we wsi Konradowa),
c) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego prawa własności nieruchomości gminnych ( dot.dz.nr 83/1 i dz.nr 84/1 poł. we wsi Kubice),

d) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych ( dot. dz. nr 86/14 i 86/16 położonych we wsi Jędrzychów),

e) zamiany prawa własności nieruchomości

f) zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym,

g) zmiany uchwały Nr XXVIII/488/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30.09.2004r.w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) firmie Wodociągi i kanalizacja „AKWA’’ W Nysie sp. z o o,

h) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Nysa oraz prawa własności budynku stanowiącego własność Gminy Nysa wraz z prawem użytkowania wieczystego gruntu będącego własnością Skarbu Państwa.

4. Zaopiniowanie wniosku Pana Zbigniewa Kotwińskiego w sprawie nabycia  od Gminy Nysa części działki nr 27 na poprawę warunków zagospodarowania działki 26 stanowiącej własność wnioskodawcy.

5. Zaopiniowanie projektu wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmiana budżetu Gminy Nysa na 2005 rok – załącznik nr 4.

6. Zaopiniowanie projektu wieloletniego programu inwestycji gminnych na lata 2005-2008 – załącznik nr 4 a do uchwały Rady Miejskiej Nr XXXII/571/05 z dnia 31 stycznia 2005r.

7. Zaopiniowanie wniosku ALGUM PPUH Przełęk 34 w sprawie kupna w trybie bezprzetargowym części działki ( drogi)oznaczonej nr 345/54.

8. Zapoznanie się z informacją dot. realizacji miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego południowej części miasta Nysy  oraz zajęcie stanowiska w sprawie.

9. Zaopiniowanie wniosku Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” sp. Z o.o. w sprawie nieodpłatnego przekazania ( w formie aportu) prawa własności nieruchomości użytkowanych przez wnioskodawcę.

10. Zapoznanie się z odpowiedzią na wnioski komisji zawarte w protokole nr 66/5 z dnia 20 maja 2005r.

11. Zaopiniowanie wniosku Rady Sołeckiej wsi Niwnica w sprawie zorganizowania tegorocznych gminnych dożynek w dniu 17 września 2005r.

12. Zaopiniowanie pisma GN/GL/71444/7/1/05 dot. lokalu użytkowego przy ul. Prudnickiej 3/4u w Nysie zajmowanego obecnie przez Spółdzielnię Ogrodniczo- Pszczelarską.

13. Zaopiniowanie wniosku DIEFFEIMMOBILIARE.S.R.L UNIPERSONALE sp. z o. o oddział w Polsce 48-300 Nysa ul. Krasickiego 1 w sprawie nabycia od gminy Nysa działki nr 12/11 położonej w Nysie w rejonie ul. Słowiańskiej.

14. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1.

Sprawozdanie  z działalności spółki PGK „EKOM” przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes spółki Zdzisław Rizler.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 7 głosach „za” przyjęła sprawozdanie z działalności spółki PGK „EKOM” za 2004 rok.

Komisja wnioskuje  jednogłośnie  o przygotowanie na najbliższe posiedzenie informacji na temat zaawansowania prac związanych z Centrum Gospodarki Odpadami. 

Ad 3 

Na zapytania radnych związanych z przedłożonymi projektami uchwał szczegółowych informacji udzielała obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału GN A.Dembiecka.

Ad 3 „a”

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości gminnej obejmującej działkę nr 66/2 położonej we wsi Iława.

Komisja pozytywnie przy głosach 7„za” i 1 głosie wstrzymującym się  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3 „b”
Komisja pozytywnie przy głosach 7 „za” 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności nieruchomości gminnej obejmującej działkę nr 200/1 położonej we wsi Konradowa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3 „c”
Komisja pozytywnie przy głosach 8 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego prawa własności nieruchomości gminnych.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieograniczonego prawa własności nieruchomości gminnych obejmujących  działkę nr 83/1 i działkę nr 84/1 położonych  we wsi Kubice.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

Ad 3 „d”

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych.

Projekt uchwały dotyczy działek  nr 86/14 i 86/16 położonych we wsi Jędrzychów.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

Ad 3 „e”

Komisja odkłada rozpatrzenie projektu  uchwały w sprawie zamiany prawa własności nieruchomości ( dotyczy działek położonych we wsi Skorochów) i wypowie się w tym temacie po wizji w terenie na kolejnym posiedzeniu komisji. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3 „f”

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się akceptuje projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym, zgodnie z załącznikiem  1 i w załączniku  nr 2 

punkt 1. 

Punkty 2- 7 załącznika nr 2 komisja rozpatrzy przy współudziale zainteresowanych i po wizji lokalnej na kolejnym posiedzeniu komisji.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

 Ad 2. 

Sprawozdanie z działalności Nyskiego Zarządu Nieruchomości sp.z o.o w Nysie za rok 2004 przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes spółki Ryszard Turkiewicz.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 7 głosach „za” przyjęła sprawozdanie z działalności spółki 

Nyskiego Zarządu Nieruchomości sp. z o. o w Nysie za rok 2004.

Ad 3 „g ”
Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/488/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30.09.2004r.w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) firmie Wodociągi i kanalizacja „AKWA’’ W Nysie sp. z o o.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

Ad 3 „h”
Komisja pozytywnie 5 przy głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Nysa oraz prawa własności budynku stanowiącego własność Gminy Nysa wraz z prawem użytkowania wieczystego gruntu będącego własnością Skarbu Państwa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

Ad 4

Komisja zapoznała się z wnioskiem Pana Zbigniewa Kotwińskiego w sprawie nabycia  od Gminy Nysa części działki nr 27 na poprawę warunków zagospodarowania działki 26 stanowiącej własność wnioskodawcy.

Komisja odłożyła wniosek na kolejne posiedzenie. Będzie rozpatrzony on po wizji lokalnej w terenie na kolejnym posiedzeniu komisji.

Komisja poniższe punkty odłożyła na kolejne posiedzenie komisji : 

· Zaopiniowanie projektu wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmiana budżetu Gminy Nysa na 2005 rok – załącznik nr 4.

· Zaopiniowanie projektu wieloletniego programu inwestycji gminnych na lata 2005-2008 – załącznik nr 4 a do uchwały Rady Miejskiej Nr XXXII/571/05 z dnia 31 stycznia 2005r.

· Zaopiniowanie wniosku ALGUM PPUH Przełęk 34 w sprawie kupna w trybie bezprzetargowym części działki ( drogi)oznaczonej nr 345/54.

· Zapoznanie się z informacją dot. realizacji miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego południowej części miasta Nysy  oraz zajęcie stanowiska w sprawie.

· Zaopiniowanie wniosku Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” sp. Z o.o. w sprawie nieodpłatnego przekazania ( w formie aportu) prawa własności nieruchomości użytkowanych przez wnioskodawcę.

Ad 14

Sprawy różne, wolne wnioski
Na kolejnym posiedzeniu komisja dokona wizji lokalnych : 

1) działki w Skorochowie,  

2) drogi o które wnioskowała spółdzielnia PIĘKNA,

3)  nabycie  od Gminy Nysa części działki nr 27. 

Przewodniczący o godzinie 13,30   zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J.Chałas
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