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Protokół  38/13
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 20 lutego 2013r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.oo. Udział w nim wzięli udział członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności, stanowiąca załącznik nr 9 do niniejszego protokółu, Zastępca Burmistrza A.Juszczyk, Zastępca Burmistrza P. Walach, Skarbnik Miasta M. Lisoń. 

Przewodnicząca Komisji Stanisława Miza stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji wobec czego posiedzenie jest prawomocne. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie,
2) określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nysa,

3) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2013 rok,
4) zmiany uchwały Nr XXIX/460/13 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 14 stycznia 2013r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 – 2020,
5) zmiany Statutu Gminy Nysa,
2. Informacja o zgłoszonych w 2012r. żądaniach wypłaty odszkodowania, żądaniach wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości - spowodowanych uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
3. Sprawozdanie z wysokości średnich  wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Nysa za rok 2012r.
4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.   
Ad 1.1    
Zastępca Burmistrza A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie   przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie.     
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1  do protokołu

Komisja 4 głosami „za” przy 3 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie.     
Ad 1.2    
Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B.Rudkowski omówił projekt uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2  do protokołu

Komisja 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nysa.
Ad 1.3    
Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2013 rok.
Projekt uchwały oraz materiał dodatkowy do projektu uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Komisja 8 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2013 rok.

Ad 1.4 

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/460/13 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 14 stycznia 2013 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 – 2020.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4  do protokołu.
Poinformował, że na najbliższej sesji nie będzie uchwały dotyczącej dotacji dla Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie w związku 
z tym z przedłożonego projektu uchwały należy wykreślić w przedsięwzięciach pozostałych punkt 2 „dotacja na kompleksowy remont dachów kościoła pw. Św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie”. 
Komisja 8 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/460/13 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 14 stycznia 2013 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 – 2020.

Ad 2

Zastępca Burmistrza P. Walach przedstawił informację o zgłoszonych w 2012r. żądaniach wypłaty odszkodowania, żądaniach wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości - spowodowanych uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Komisja jednogłośnie ( 9 głosów „za”) przyjęła informację o zgłoszonych w 2012r. żądaniach wypłaty odszkodowania, żądaniach wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości - spowodowanych uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Ad 1.5 

Naczelnik Wydziału Administracyjno-Organizacyjnego E.Konstanty omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu

Radny W. Tokarz wnioskuje ,aby powołać Komisję Statutową.
Komisja 4 głosami ”za” przy 3 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała wniosek o powołanie Komisji Statutowej.

Komisja  7 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Nysa.
Ad 3

Komisja przyjęła 8 głosami „za” sprawozdanie z wysokości średnich  wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Nysa za rok 2012r.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad 4

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że nastąpiła zmiana posiedzeń komisji- posiedzenie komisji w miesiącu marcu odbędzie się w dniu 13 marca br. a nie jak 
w projekcie planu 20 marca. Ponadto poinformowała, że również zmieniła się data posiedzenia komisji w miesiącu lipcu. Komisja odbędzie się w dniu 17 lipca a nie jak w planie 20 lipca. 
Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca o godzinie 1440  zamknęła posiedzenie Komisji.
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