Protokół nr 26/12
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 14 września 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli radni zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk, Skarbnik Miasta M.Lisoń oraz Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil.
Przewodniczący Komisji K.Staszków stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 6 radnych, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Informacja o wykonaniu budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2012 rok.
2. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze, ich granice, numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów.

4. Ocena przebiegu akcji „Lato w Mieście”.

5. Wizja lokalna grodzisk w Goświnowicach i Strobicach.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił szczegółowo informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2012 roku. Następnie udzielił odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja pozytywnie 6 głosami „za przy 1 głosie „wstrzymującym się” zaopiniowała informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2012r.
Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nysa za I półrocze 2012r.

Komisja pozytywnie 6 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nysa za I półrocze 2012r.
Materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.2
Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil omówiła projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze, ich granice, numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu. Przedstawiła również mapę obrazującą umiejscowienie okręgów wyborczych. Następnie odpowiedziała na zapytania radnych.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.3
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów. Wyjaśnił, że przedstawiony projekt uchwały stanowi tekst jednolity, co jest znaczącym ułatwieniem dla beneficjentów. Powiedział, że w projekcie zostały uwzględnione niektóre wnioski, które w między czasie wpływały do Urzędu Miejskiego od środowisk sportowych i naukowych. Ponadto zostały doprecyzowane pewne sformułowania, po to, by uniknąć nieścisłości. Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił zaproponowane zmiany i przedstawił zmiany zaproponowane przez Komisję Oświaty i Spraw Socjalnych.

Komisja jednogłośnie wniosła o zmianę w § 3 pkt. 1 podpunktu a i b poprzez dodanie zapisu „oraz makroregionu” po słownie „mistrzowi województwa”. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie (6 głosami „za”) wniosła                             o pozostawienie zapisu § 4 pkt 2, jednak jeśli zostanie podniesiona średnia ocen na „dobrą” to zdaniem komisji należy wprowadzić zapis, że z żadnego przedmiotu uczeń nie może mieć oceny  niedostatecznej,                 a z wychowania fizycznego musi uzyskać ocenę co najmniej dobrą. 
Komisja jednogłośnie wniosła o wykreślenie w § 3 w pkt. 4 końcówki zapisu „lub za powołanie do kadry narodowej A”.

Komisja jednogłośnie wniosła, by w § 7 pkt. 2 zmienić kwotę miesięcznej wysokości stypendium, której nie można przekroczyć                       z kwoty 380zł na kwotę 300zł.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów wraz                               z wprowadzonymi poprawkami.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.4
Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła przebieg akcji „Lato                    w Mieście”.

Materiał stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.5
Z uwagi na niesprzyjające warunki atmosferyczne ustalono, że wizja lokalna grodzisk w Goświnowicach i Strobicach odbędzie się na kolejnym posiedzeniu komisji.
Ad.5

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 14.35 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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