Protokół wspólnego posiedzenia 

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów nr 85/05

oraz 

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa nr 63/05

w dniu 13 kwietnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1205. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączonymi listami obecności oraz prezes WiK „AKWA” Sp. z o.o. Z.Konik, skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk, inspektor Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Tasarek, radca prawny A.Markiewicz, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 8 członków Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, natomiast przewodniczący  komisji F.Kamienik stwierdził, że w posiedzeniu Komisji Urbanistyki i Rolnictwa udział bierze 9 członków, wobec czego obrady będą prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie  w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok w zakresie podziału środków za 2004r. – cd. (zamienny wieloletni plan inwestycyjny)

3. Rozpatrzenie pisma nr GUE.PI.4132-1-10/05 z dnia 30 marca 2005r. w sprawie zwiększenia kwoty dotacji dla NOR.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany nazwy ulic w Nysie (zmiana nazwy z ulicy Asnyka oraz części Bema na Aleja Jana Pawła II).

5. Informacja o działalności Nyskiego Domu Kultury w 2004 roku.

6. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 10 marca w sprawie cen posiłków i ilości dań w Dziennym Domu Pobytu.

7. Ocena wykonania budżetu Gminy Nysa za 2004 rok.

8. Sprawy różne, wolne wnioski.

Punkty 2, 3, 4 były przedmiotem obrad dwóch połączonych komisji, natomiast punkty 1, 5, 6, 7 i 8 dotyczyły tylko Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Ad.1

Prezes Spółki „AKWA” Z.Konik przedstawił wniosek o zatwierdzenie taryf zbiorowego zaopatrzenie w wodę i zbiorowego odprowadzanie ścieków. Szczegółowy materiał w tym zakresie w załączeniu do protokołu.
Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów zaopiniowała negatywnie 4 głosami, przy 2 przeciwnych i 3 wstrzymujących się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa.

Ad.2,3

Radny F.Kamienik zaproponował przeznaczenie 50.000 zł na realizację ul. KEN (obie komisje zaopiniowały pozytywnie),

Radny L.Bucki zaproponował przeznaczenie 50.000 zł na realizację ul. Aleja Wojska Polskiego oraz dla OSP w tym dofinansowanie zakupu samochodu OSP w Niwnicy w wysokości 64.000 zł (obie komisje zaopiniowały pozytywnie),

Radny S.Arczyński zaproponował przeznaczenie 400.000 zł na remonty szkół (za głosowało 4 członków komisji, przeciw 9 i 1 wstrzymał się od głosu),

Radny A.Wieczorek zaproponował przeznaczenie 30.000 zł na remont drogi w Goświnowicach (komisje 9 głosami za, przy 1 wstrzymującym się wykreśliły tę propozycję z uwagi na ujęte środki na ten cel w zadaniu: remonty dróg),

Radny M.Janusz  zaproponował przeznaczenie 50.000 zł na wykonanie dokumentacji na uzbrojenie terenu przy ul. Mickiewicza – Powstańców Śląskich oraz 10.000 zł na zwiększenie dotacji dla NOR (komisje 7 głosami za, przy 5 przeciwnych proponują 50.000 zł na uzbrojenie oraz nie zwiększanie o 10.000 zł dotacji dla NOR, ponieważ uważają, że środki te powinny pochodzić z promocji miasta),

Radny J.Satora zaproponował przeznaczenie 5.000 zł dla NOR na remont bieżni oraz  5.000 zł na „Skate Park” (komisje 7 głosami za, przy 5 przeciwnych proponują wykreślić 5.000 zł na remont bieżni oraz zamiast 5.000 zł na „Skate Park” przeznaczyć 6.088 zł),

Radny M.Kozów zaproponował przeznaczenie 100.000 zł na drogę do cmentarza w Hajdukach Nyskich (komisję proponują 85.000 zł na to zadanie),

Radny J.Kanonowicz zaproponował przekazanie 50.000 zł na chodnik w Podkamieniu (obie komisje zaopiniowały pozytywnie),

Radny R.Wajdzik zaproponował przeznaczenie 6.000 zł na przepust w Kępnicy oraz 20.000 na okna i drzwi do świetlicy również w Kępnicy (obie komisje zaopiniowały pozytywnie),

Radny J.Sanocki zaproponował przekazanie 50.000 zł dla MZK (obie komisje zaopiniowały pozytywnie),

Radny S.Czepiel zaproponował przekazanie 8.000 dla Targowiska Miejskiego na dokończenie inwestycji (obie komisje zaopiniowały pozytywnie).

Skarbnik Miasta uzasadnił konieczność pozostawienia kwoty 6.100 zł w dziale 750 administracja publiczna, rozdziale 75023 urzędy gmin, § 6060 wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych. Komisja wyraziła zgodę i w związku z tym dokonała poprawki w rozdzielonych środkach. Zamiast 50.000 zł na dokumentację na uzbrojenie terenów przy ul. Mickiewicza – Powstańców Śląskich Komisja zaproponowała 43.900 zł.

Powyższe propozycje komisje zaopiniowały pozytywnie 11 głosami za, przy 2 przeciwnych.

Komisje 11 głosami za, przy 2 przeciwnych zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie  w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok w zakresie podziału środków za 2004r. wraz z zamiennym wieloletnim planem inwestycyjnym oraz z propozycjami zmian przedstawionych na posiedzeniu w dniu 6 kwietnia (protokół nr 84/05 KRGiF oraz 61/05 KUiR) i następującymi: 

1) ul. Komisji Edukacji Narodowej – 50.000 zł,

2) ul. Aleja Wojska Polskiego – 50.000 zł, 

3) Ochotnicze Straże Pożarne (w tym dofinansowanie zakupu samochodu dla OSP Niwnica)– 64.000 zł,

4) dokumentacja na uzbrojenie terenów przy ul. Mickiewicza – Powstańców Śląskich 43.900zł,

5) urządzenia do „Skate Parku” – 6.088 zł,

6) droga do cmentarza W Hajdukach Nyskich – 85.000 zł,

7) chodnik w Podkamieniu – 50.000 zł,

8) przepust w Kępnicy – 6.000 zł,

9) okna i drzwi dla świetlicy w Kępnicy – 20.000 zł,

10) dofinansowanie MZK – 50.000 zł,

11) dofinansowanie inwestycji na Targowisku Miejskim – 8.000 zł.

Komisje jednogłośnie zwracają się do Burmistrza Nysy o uwzględnienie remontu drogi w Goświnowicach.   

Ad.4

Komisje zaopiniują projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany nazwy ulic w Nysie (zmiana nazwy z ulicy Asnyka oraz części Bema na Aleja Jana Pawła II) po przeprowadzeniu szerokich konsultacji z mieszkańcami jednogłośnie.

W pozostałych tematach obradowała już tylko Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Ad.8

Komisja jednogłośnie wnosi o dokonanie zmiany - uchwały nr XV/237/03 RM w Nysie z dnia 29 października 2003r. w sprawie udzielenia bonifikaty oraz rozkładania na raty przy sprzedaży spółdzielniom mieszkaniowym gruntów pozostających w ich użytkowaniu wieczystym i zabudowanych na cele mieszkaniowe - poprzez zmianę § 1 polegającą na oznaczeniu dotychczasowej treści jako ust. 1, po którym dodaje się ust. 2 o treści: „Bonifikata, o której mowa w ust. 1 przysługuje jedynie w odniesieniu do nieruchomości w granicach działek wydzielonych pod budynkami, z uwzględnieniem terenu niezbędnego do prawidłowego korzystania z budynków”.

Jednocześnie komisja wnosi tenże projekt uchwały pod obrady Rady Miejskiej w miesiącu kwietniu.

Ad.6

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 10 marca w sprawie cen posiłków i ilości dań w Dziennym Domu Pobytu (w załączeniu).
Ad.8
Przewodniczący komisji odczytał opinię prawną do złożonego przez grupę radnych projektu uchwały w sprawie ustanowienia jednorazowej pomocy finansowej w związku z urodzeniem lub przysposobieniem dziecka (w załączeniu).

Komisja jednogłośnie zwraca się do Burmistrza Nysy o poparcie inicjatywy grupy radnych w sprawie ustanowienia jednorazowej pomocy finansowej w związku z urodzeniem lub przysposobieniem dziecka, jak również o wskazanie źródła finansowania w budżecie Gminy Nysa. Komisja wnosi przedstawiony projekt uchwały pod obrady Rady Miejskiej w miesiącu kwietniu.

Z informacją o działalności Nyskiego Domu Kultury w 2004 roku komisja zapozna się na następnym posiedzeniu oraz dokona oceny wykonania budżetu Gminy Nysa za 2004 rok.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji J.Sanocki o godzinie 14.45 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty
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