PAGE  
5

Protokół 33/12
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 21 listopada 2012r. 

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13,oo. Udział w nim wzięli udział członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności, stanowiąca załącznik nr 10 do niniejszego protokółu, Skarbnik Miasta M. Lisoń, Zastępca Burmistrza
A. Juszczyk.
Przewodnicząca Komisji Stanisława Miza stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji wobec czego posiedzenie jest prawomocne. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach : 
1) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jakuba St i św. Agnieszki w Nysie,

2) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2012 – 2014,
3) zmiany uchwały NR XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia  27 października 2011 oku w sprawie przyjęcia  Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012,
4) zmiany budżetu gminy Nysa na 2012r.,

5) zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 
9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej,

6) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

7) zmiany uchwały Nr III/28/2002 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2002r. w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości,

8) obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa,

9) obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa.
2. Projekt budżetu Gminy na rok 2013 – dochody.
3. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad 1.1
Zastępca Burmistrza A.Juszczyk – omówił projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jakuba St i św. Agnieszki w Nysie.

Powiedział między innymi , że Parafia pw. św. Jakuba St i św. Agnieszki w Nysie zwróciła się w połowie listopada z wnioskiem do Rady Miejskiej i Burmistrza 
o przyznanie dotacji na remont Bazyliki w okresie trzy letnim 2013-2015 .Remont ten miałaby obejmować kompleksowy remont dachów bazyliki i kaplic bocznych, oszacowany  wg kosztorysu inwestorskiego na 5 502 661 złotych kompleksowy remont i konserwacja elewacji na kwotę 17 573 373 złotych oraz  kompleksowe wzmocnienie i remont sklepień naw na kwotę 3 132 774 złotych. Razem cały projekt według kosztorysu inwestorskiego opiewa na kwotę 26 308 808 złotych brutto. Parafia informuje, że podjęła kroki i są realne szanse na uzyskanie dotacji z tzw. Funduszu Norweskiego w wysokości 85 % czyli wkład własny 15 % wynosiłby 3 946 321 złotych. Jest to projekt trzy letni spodziewany nabór  jest na przełomie listopada 
i grudnia .Wymogiem formalnym jest aby beneficjent na etapie składania  wniosku wykazał się zabezpieczeniem wkładu własnego. Parafia argumentuje złożony wniosek tym co widzimy czyli postępująca degradacją dachu ze spadającymi dachówkami , elementami sztukaterii czy obróbki kamieniarskiej. 
Burmistrz nadmienił, że Bazylika jest uznana za pomnik historii przez Prezydenta RP jako drugi obiekt w województwie opolskim.

Poinformował również , że w nowej edycji środków 2014-2020  kultura na pewno będzie w znaczny sposób ograniczona a możliwości są możliwości pozyskania  środków w takich wysokościach tego typu obiekty są równe zeru. Takie środki również nie znajdą się w gestii Marszałka Województwa, będące w jego dyspozycji 
i myślę też , że gminę w tym okresie czasu nie będzie stać na podjęcie w takiej wysokości remont tego obiektu, który niewątpliwie wymaga odrestaurowania aby nie popadł w ruinę. Przypomniał radnym, że jest podjęta uchwała Rady Miejskiej , która reguluje tryb przyznawania dotacji na remonty i konserwację zabytków.
W uchwale tej jest zapis, że w przypadkach wyjątkowych jest możliwość rozpatrzenia wniosku w czasie roku kalendarzowego,  stąd też projekt stosownej uchwały został przygotowany. 
Głos w dyskusji zabrali rani Z.Szlempo, T.Sordyl, W.Tokarz, P.Nakonieczny, S.Miza, J.Kanonowicz. 
Radny J.Kanonowicz- wnioskuje,  aby w okresie 3 lat przeznaczyć 1 mln złotych na dotację dla  Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jakuba St i św. Agnieszki w Nysie płatne w trzech kolejnych latach do kwoty 334 tysiące złotych rocznie w latach 2013, 2014, 2015 stanowiącej 3,8 %  całkowitych kosztów realizacji zadania określonego 
w ust.2,3,4 przedłożonego projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jakuba St i św. Agnieszki 
w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Komisja 7 głosami przeciw przy 3 głosach wstrzymujących się negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jakuba St i św. Agnieszki w Nysie.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie  wniosek radnego J.Kanonowicza o treści : Radny J.Kanonowicz wnioskuje,  aby w okresie 3 lat przeznaczyć 1 mln złotych na dotację dla  Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie płatne w trzech kolejnych latach do kwoty 334 tysiące złotych rocznie w latach 2013, 2014, 2015 stanowiącej 3,8 %  całkowitych kosztów realizacji zadania określonego w ust.2,3,4 przedłożonego projektu uchwały.
Komisja wniosek radnego przyjęła 5 głosami „za ” przy 2 głosach   przeciwnych 
3 głosach  wstrzymujących się .

Ad 1.2
Zastępca Burmistrza A.Juszczyk – omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2012 – 2014.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2012 – 2014.
Ad 1.3
Zastępca Burmistrza A.Juszczyk – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały NR XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia  27 października 2011 roku 
w sprawie przyjęcia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Komisja 8 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały NR XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia  27 października 2011 oku w sprawie przyjęcia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012.
Ad 1.4

Skarbnik Miasta M.Lisoń - omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2012r.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Komisja 6 głosami „za” przy 4 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2012r.

Ad 1.5

Skarbnik Miasta M.Lisoń - omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Komisja 7 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Ad 1.6

Skarbnik Miasta M.Lisoń - omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Poinformował, że stawki wzrastają o stopień inflacji, czyli o  4 %. Nie wzrasta stawka od budowli, która pozostaje na poziomie 2 %. 
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 4 radnych, 4 radnych głosowało przeciw 1 radny wstrzymał się od głosu.

Projekt uchwały nie uzyskał większości głosów.  

Ad 1.7
Skarbnik Miasta M.Lisoń - omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/28/2002 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2002r. w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Jest to projekt uchwały mówiący o wykreśleniu z uchwały III/28/2002 paragrafu dotyczącego zwolnienia od podatku od nieruchomości budowli służących zbiorowemu zaopatrzeniu w wodę i zbiorowemu odprowadzaniu i oczyszczaniu ścieków.

Komisja 9 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/28/2002 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2002r. w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości.

Ad 1.8
Skarbnik Miasta M.Lisoń - omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Cena skupu żyta zmieniła się w stosunku do 2012 nieznacznie, jest to wzrost z 74,18 złotych w roku 2012 na 75,86 złotych. Jest to wzrost o 2,4 % i o taki procent jest propozycja podniesienia w stosunku do 2012r a obniżenie w stosunku do urzędowej. 
Przyjęta w 2012 roku nasza cena była na poziomie 79 % ceny urzędowej i ten poziom proponowany jest aby utrzymać .W ten sposób stawka proponowana na 2013 rok to jest 60 złotych przy obowiązującej na 2012 rok 58,60, czyli jest różnica 1,40 złotych. 
Komisja 6 głosami „za” przy 2 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.

Ad 1.9
Skarbnik Miasta M.Lisoń - omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Cena drewna w zasadzie nie uległa zmianie ponieważ cena drewna obowiązująca w 2012 roku to jest 186,68 złotych. Obowiązująca Urzędowa cena na 2013 rok to 186,42 złotych . Zatem propozycja jest, aby utrzymać cenę taką  jak w roku 2012 czyli 177,30 złotych. 
Komisja 8  głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa.

Ad 2. 
Projekt budżetu Gminy na rok 2013 – dochody. Przeniesiono na kolejne posiedzenie.
Ad 3. 
Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Nie zgłaszano.
Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca o godzinie 1500  zamknęła posiedzenie Komisji.

Protokołowała: 
J.Chałas
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