Protokół 48/09
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 19 lutego 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk, Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Aranowicz, Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L.Barcik, Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B.Rudkowski, Pan Z.Stachowiak oraz mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Wody geotermalne, a rozwój turystyki w regionie,

2. Ocena działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji za 2008 rok  i plan działania na 2009r.,
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Nysy na lata 2009-2015”,
4. Ocena Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008r.,
5. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie organizacji spotkania środowisk wiejskich z zakresu zagadnień związanych                         z agroturystyką,
6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1
Pan Z.Stachowiak powiedział, że w 2004 roku były robione badania przez Akademię Górniczo-Hutniczą z Krakowa i dokumenty dotyczące wód geotermalnych znajdują się w Wydziale Rolnictwa i Ochrony Środowiska Urzędu. Powiedział, że przeglądał te dokumenty, a także, że uczestniczył               w tym także Pan F.Wiśniewski z Nysy. Firma wykonała pierwszy etap, który pozwolił na przystąpienie do drugiego etapu w którym można byłoby określić gdzie należy wykonać odwierty, gdzie jest najwyższa temperatura wód i ich najlepsza wydajność. Powiedział, że jeśli zadanie zostałoby wprowadzone do studium, to jest gotów zająć się pilotowaniem tego zadania. Gdyby okazało się, że wody można wykorzystać, to Nysa mogłaby się stać miastem zdrojowym. W Polsce już 8 miast skorzystało z wód. Prawdopodobnie najmocniej skorzystał Mszczonów, który w ubiegłym roku odwiedziło                 90 tysięcy turystów. Powiedział, że chciałby, by ta sprawa w Nysie mogła zostać uruchomiona. Jeśli zostanie to wprowadzone do studium, to                       w przeciągu kilku lat można byłoby to ładnie rozwinąć. Powiedział, że                 w pierwszej kolejności na pewno pojawią się problemy finansowe. Jesteśmy w lepszej sytuacji, ponieważ 8 miast w Polsce już to zrobiło i nie musimy wywarzać otwartych drzwi. Moglibyśmy oprzeć się na ich doświadczeniu, dlatego koszt przeprowadzenia drugiego etapu nie byłby wielkim kosztem. Miasto nie musiałoby bardzo w tym partycypować, ponieważ można byłoby powołać fundację geotermalną, która mogłaby uzyskać pieniądze z funduszy oraz z Unii Europejskiej. Uważa, że powinniśmy się tym zająć i Komisja, która zajmuje się turystyką i sportem powinna to poprzeć, by wprowadzić zadanie do  studium i się tym zająć. 
Radny J.Wojdyło odniósł się do konferencji przeprowadzonej w Pyrzowicach. Powiedział, że tam cena około kilometrowego odwiertu wynosiła około 1,5 miliona złotych. Niestety ze względu na brak odpowiedniego doświadczenia, położono nieodpowiednie rury, które po pewnym czasie się zasiarczyły                     i musiały zostać wymienione. Pyrzowice wykorzystują tą wodę do ogrzewanie i w chwili obecnej wychodzą na zero. 
Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B.Rutkowski powiedział, że w 2004 roku na wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego                i Finansów, Burmistrz Nysy zlecił opracowanie dokumentacji hydrogeologicznej. Zadanie było finansowane razem z Powiatem Nyskim. Dokumentacja została opracowana czysto teoretycznie tzn. opierała się ona o wyniki badań geologicznych wykonywanych w pewnym czasie. Prowadzono odwierty w Malerzowicach i Sidzinie i na podstawie danych opracowano dokument dla naszego regionu. Dokument jest zachęcający, ponieważ mówi, iż potencjalnie na terenie naszego regionu mogą występować źródła geotermalne, które można byłoby eksploatować gospodarczo. W okresie gdy dokumentacja była opracowywana, by przystąpić do odwiertu testowego, należało wykonać dodatkowe badania w celu zagęszczenia siatki tych odwiertów. Niestety nie było pieniędzy i Gmina nie wykonała dodatkowej dokumentacji. W chwili obecnej firma, która opracowuje studium zagospodarowania, jak wynika z informacji, będzie uwzględniała kwestię ewentualnego wykorzystania wód geotermalnych. 
Radny G.Samborski powiedział, że jak wynika z jego informacji są robione specjalne turnusy dla osób niepełnosprawnych do ciepłych źródeł. Powiedział, że taka woda wpływa korzystnie na rehabilitację tych osób. Uważa, że przy obecnych warunkach panujących w Nysie, gdzie nie mamy zakładów i gdy jesteśmy bardzo korzystnie położeni blisko Wrocławia                      i innych miejscowości, można byłoby zainwestować w tą dziedzinę. Nysa mogłaby się rozwinąć dzięki turystyce, powstałaby baza hotelowa i byłaby także praca dla ludzi. Uważa, że należy poprzeć takie działania, bo może to być jedyna forma, by rozruszać to miasto. 
Na salę obrad wszedł radny W.Tokarz

Pan Z.Stachowiak powiedział, że w 2007 roku odbyło się referendum                   w Głuchołazach. Firma z Krakowa wykupiła Hotel Leśny, basen i całą ulicę  oraz, że obecnie czeka na decyzję Ministerstwa Spraw Wewnętrznych na zgodę na wiercenie. Powiedział, że jeżeli zadanie będzie w studium, to zobowiązuje się prowadzić tą sprawę. Założona zostanie fundacja geotermalna. Miasto nie będzie musiało do tego dokładać. Ludzie sami przyjadą i będą chcieli wiercić czy budować domy wczasowe. 
Ad.2
Obecny na posiedzeniu komisji Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Aranowicz omówił działalność ośrodka w roku 2008 i plany na 2009 rok. Powiedział, że w każdym sprawozdaniu stara się pokazywać nowe ogniwa działalności ośrodka. Powiedział, że nie posiada żadnych dotacji czy specjalnych środków na funkcjonowanie obiektów. Ze sprawozdania wynika, że zawsze ośrodek nad jeziorem przynosi dochody. Uważa, że NOR powinien inwestować w ośrodek nad jeziorem, ponieważ obserwuje się, że wrócił okres turystyki krótkiej, postojowej. Z dochodów uzyskiwanych w skali roku trudno jest zainwestować w zaoranie pola i położenie kabli, by przekształcić kawałek ziemi w pole namiotowe. Zostało złożone pismo do Burmistrz Nysy  o dotacje celowe na inwestycje. Powiedział, że kąpielisko miejskie drugi rok przynosi stratę. Dzieje się tak, ponieważ tego typu kąpielisko nie jest już atrakcją. Wzrastają także koszty utrzymania. Powiedział, że 230 tysięcy zł.           z tzw. wypracowanych przychodów na różnych obiektach zainwestowano               np. w sanitariat, wyremontowanie dwóch pokoi w domkach czy zakup                6 telewizorów. Wyjaśnił, że wszystkie remonty wykonywane są przez pracowników NORu. Następnie odpowiedział na zapytania radnych.
Radny J.Wojdyło zapytał, jak sprawdziło się sztuczne lodowisko w Rynku?

Dyrektor NOR M.Aranowicz odpowiadając na zapytanie powiedział, że lodowisko spełniło rolę marketingową. Dzieci były zadowolone, że pojawiło się coś takiego w Nysie. Zdaniem Dyrektora tego typu lodowisko nie nadaje się do naszego klimatu. W Polsce są zbyt duże skoki temperatury. Im temperatura jest niższa, tym powierzchnia bardziej twardnieje i gorzej się jeździ. Okazało się, że przy temperaturze +10 stopni ludzie mówili, że zaczynają czuć jazdę i, że z jego informacji wynika, że tego typu lodowiska wykorzystywane są nad morzem. Natomiast jeżeli chodzi o koszty utrzymania, to takie lodowisko jest stosunkowo tanie,. Poza glikolem, pastowaniem i myciem co jakiś czas nie ma wielkich kosztów. Powiedział, że wraz z Wiceburmistrzem A.Juszczykiem był w kilku miejscach zobaczyć lodowiska naturalne. W jednym miejscu lodowisko było do 2 lat, a w drugim od 5. Zdaniem Dyrektora, są to lodowiska, które powinny znaleźć się            w Nysie. Są to lodowiska mrożone. Agregat włącza się gdy temperatura utrzymuje się poniżej +3 stopni. Lodowisko funkcjonuje do temperatury +10 stopni. Komputerowo kontrolowana jest temperatura. Koszt lodowiska                  w całości wynosi 750 tysięcy zł. za lodowisko o powierzchni 20/40 metrów. 
Radny D.Grabowiecki zwrócił uwagę, że z inwestowania w Skorochów mamy małe korzyści. Potrzebne i niezbędne są inwestycje w Nyski Ośrodek Rekreacji. Jak ktoś przyjeżdża do Skorochoda, to zwykle przyjeżdża nad jezioro i na obiekty NORu. Powiedział, że starosta Jesenika poinformował, że Jesenik od przyszłego roku zaczyna budować Aquapark. Albo będziemy mieli porządny obiekt, który choć w małym stopniu będzie konkurował                            z Aquaparkiem, który powstanie, albo ludzie będą wyjeżdżać do Czech tak jak teraz wyjeżdżają na narty i tak samo większość ludzi będzie wyjeżdżała do Aquaparku do Jesenika.
Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła działalność Nyskiego Ośrodka Rekreacji za 2008 rok  i plan działania na 2009r.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.3
Temat „Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Nysy na lata 2009-2015” został przeniesiony na posiedzenie komisji w dniu 26.02.2009r.
Ad.4

Temat „Ocena Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008r.” został przeniesiony na posiedzenie komisji w dniu 26.02.2009r.
Ad.5

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie organizacji spotkania środowisk wiejskich z zakresu zagadnień związanych z agroturystyką.
Pismo stanowi załącznik do protokołu

Ad.6
W związku z potrzebą zaopiniowania Lokalnego Programu Rewitalizacji Nysy, Przewodniczący Komisji zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady Miejskiej F.Kamienika o zgodę na odbycie dodatkowego posiedzenia Komisji Kultury i Kultury Fizycznej w dniu 26.02.2009r.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14.20 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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