PAGE  
4

Protokół nr 79 /09

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 30 listopada 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek, 

Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9  członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Lista obecności radnych i gości stanowi załącznik do protokółu.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:
1. Wnioski do projektu budżetu Gminy Nysa na 2010 rok.

2. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Nysa na 2010 rok.
3. Zapoznanie się z pismem mieszkańców ul. Słowiańskiej 21-23. 

4. Zapoznanie się z wnioskiem Nysa Investment Sp. z o. o ul. Fosa 41 A 02-768 Warszawa reprezentowana przez Pełnomocnika T.Dzido BOIG Projekt Management Sp. z o. o Aleja Jana Pawła II 25 w Warszawie w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulic Wolności, Kolejowej, Józefa Bema 
i Piastowskiej  oraz odpowiedzią burmistrza.

5.Sprawy różne, wolne wnioski.
a) wniosek sołtysa wsi Skorochów w sprawie przeanalizowania konieczności wykonania ścieżki ( wąwóz) w kierunku ulicy Otmuchowskiej od wykonanej już pieszo-jezdni w 2005 roku w Skorochowie.
Ad 5”a”
Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk odczytał wniosek sołtysa wsi Skorochów złożony bezpośrednio na jego ręce w dniu dzisiejszym w sprawie przeanalizowania konieczności wykonania ścieżki ( wąwóz) w kierunku ulicy Otmuchowskiej od wykonanej już pieszo-jezdni w 2005 roku w Skorochowie.

Wniosek w załączeniu do protokółu.
Komisja wysłuchała również obecną na posiedzeniu Komisji Panią Sołtys wsi Skorochód D. Łabędzką w przedmiotowej sprawie.
Komisja widzi potrzebę wykonania ciągu pieszo-jezdnego 
w Skorochowie w 2010 roku z wolnych  środków budżetowych, które pojawią się w trakcie roku budżetowego.

Wniosek komisja przyjęła przy 5 głosach „za” i  3 głosach wstrzymujących się.

Radny W. Tokarz wniósł o zanotowanie w protokole, że nie głosował powyższego wniosku z uwagi na to, iż w trakcie głosowania na posiedzeniu obecna była wnioskodawczyni Pani sołtys wsi Skorochów.

Ad 1.

Radny P.Smoter- wnosi o przygotowanie prognozy wpływów środków 
z dofinansowań zewnętrznych do zadań, które są w budżecie. 
Radni zgłosili następujące wnioski do projektu budżetu na 2010 rok :
Radna D. Pasieka wnioskuje o wprowadzenie do budżetu 2010 rok zadania pn” Przebudowa drogi w ulicach W. Stwosza i Pl. Staromiejski w Nysie”. Koszt tej inwestycji to 1.100 000 złotych .

Środki na to zadanie radna proponuje uzyskać poprzez zmniejszenie o 3 %  wydatkowania  z każdego zadania inwestycyjnego zaplanowanego 
w budżecie.

Wniosek Komisja przyjęła przy 5 głosach „za” i  4 głosach wstrzymujących się.
Radny J. Kanonowicz- wnioskuje o zwiększenie zadania inwestycyjnego 

zadania „Budowa dróg na obszarach wiejskich” Biała Nyska ul. Parkowa – łącznik  o 80 tysięcy złotych .

Środki na ten cel zdjąć z Działu 750 rozdział 75023 paragraf 6050 modernizacja urzędu

Wniosek został przyjęty przez komisję przy 4 głosach „za” i  5 głosach wstrzymujących 

Radny J. Kanonowicz- wnioskuje, aby pierwszy milion złotych  , który wpłynie z wolnych środków do budżetu przeznaczyć na remonty dróg na terenie sołectw po inwestycjach związanych z Programem „Spójność”.

Komisja wniosek przyjęła  przy 6 głosach „za”, 3 głosach wstrzymujących się.

Radny P.Smoter- wnioskuje o zabezpieczenie 300 tysięcy złotych na wykonanie projektu pn” Program rewitalizacji obszarów miejskich”.

Środki na ten cel zdjąć z zadania „Budowa Skateparku w Nysie” z Działu 926 rozdział 92601 paragraf 6050 
Uzasadnienie : 
Centrum i śródmieście Nysy to obszar na wielu płaszczyznach bardzo zdegradowany  i kryzysowy. Zaniedbywany od lat temat rewitalizacji centrum i śródmieścia Nysy jest po prostu nie do przyjęcia, podobnie jak działanie po omacku zlecając szczątkowe prace w centrum których w żaden sposób nie można odnieść do całości obszaru.

Sprzedaż Rynku bez ustalonych zasad komunikacji, remont odcinka ulicy Krzywoustego bez jakiejkolwiek wizji całości centrum (Rynku, ulic Wrocławskiej, Celnej, Placu Kościelnego, ul. Siemiradzkiego, Karola Miarki, 
i kilkunastu ulic i podwórek w centrum miasta) bez jasno sprecyzowanego celu rewitalizacji, perspektywy finansowania inwestycji tak jak to ma miejsce np. przy tzw. rewitalizacji szpitala, nigdy nie będzie mowy o żadnej rewitalizacji, zawsze tylko doraźnie będziemy remontować fragmenty obszaru tworząc w efekcie mozaikę, a być może nawet stworzymy chaotyczną przestrzeń bez charakteru i właściwości miejsca.

Ponadto projekt rewitalizacji obszarów miejskich konieczny do przeprowadzenia rewitalizacji obszarów miejskich jest dokumentem niezwykle potrzebnym i oczekiwanym od wielu lat w przeciwieństwie do rozrywkowych przedsięwzięć typu skatepark.

Przy 2 głosach „za” , 5 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się komisja negatywnie opiniuje powyższy wniosek.

Radna D.Pasieka – powiedziała, że jest zaniepokojona, iż w budżecie na 2010 rok nie ujęto zadania zagospodarowanie podwórek wobec czego złożyła wniosek o wprowadzenie do budżetu na 2010 rok zadania pn” Zagospodarowanie podwórek „ przy ulicy Ligonia z kwotą 600 tysięcy złotych. Środki na to zadanie radna proponuje uzyskać poprzez zmniejszenie wydatkowania o 2 %  z każdego zadania inwestycyjnego zaplanowanego w budżecie.
Przy 3 głosach „za” , 4 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się komisja negatywnie opiniuje powyższy wniosek.

Radny P.Smoter – wnioskuje o zabezpieczenie kwoty 200 tysięcy złotych na opracowanie koncepcji na wykonanie III przeprawy mostowej. 
Środki na ten cel zdjąć z zadania „Budowa Skateparku w Nysie” z Działu 926 rozdział 92601 paragraf 6050 

Uzasadnienie :

Niewydolny układ komunikacyjny jest dzisiaj jednym z największych zagrożeń dla rozwoju miasta.

Odwlekanie w czasie przygotowań do budowy nowych przepraw mostowych pogłębia trudności komunikacyjne i wszystkie problemy które się z tym wiążą. 

Koncepcja pozwoli nam dobrze oszacować koszty i wartość inwestycji, ilość i jakość materiałów potrzebnych do wykonania inwestycji, a w efekcie  posłuży do sformułowania precyzyjnej specyfikacji projektowej dzięki czemu docelowy projekt budowlany powstanie szybko, sprawnie i pozbawiony będzie wad projektowych, jakimi obarczone są bezkoncepcyjne projekty, bo przemyślenie wszystkich zagrożeń, trudności i zagadnień technicznych w krótkim czasie przeznaczonym na powstanie projektu jest po prostu niemożliwe przy takiej skali inwestycji.

Przy 2 głosach „za” , 4 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się komisja negatywnie opiniuje powyższy wniosek.
Radny J. Litwin – wnioskuje o dokończenie remontu drogi śródpolnej 
w Domaszkowicach od boiska do posesji pana Kędzierskiego.

Komisja wniosek radnego przyjęła 7 głosami „za” - jednogłośnie.

Komisja złożyła do  projektu  budżetu na 2010 rok następujące wnioski :
1) o wprowadzenie do budżetu 2010 rok zadania pn” Przebudowa drogi 
w ulicach W. Stwosza i Pl. Staromiejski w Nysie”. Koszt tej inwestycji to 
1.100 000 złotych .

Środki na to zadanie proponuje uzyskać poprzez zmniejszenie 
o 3 %  wydatkowania  z każdego zadania inwestycyjnego zaplanowanego 
w budżecie.

2) o zwiększenie zadania inwestycyjnego zadania „Budowa dróg na obszarach wiejskich” Biała Nyska ul. Parkowa – łącznik  o 80 tysięcy złotych .

Środki na ten cel zdjąć z Działu 750 rozdział 75023 paragraf 6050 modernizacja urzędu.
Komisja przy 6 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu na 2010 rok  wraz z wniesionymi wnioskami :
W trakcie głosowania nad przyjęciem projektu budżetu na 2010 rok  na posiedzeniu komisji był nieobecny radny W. Tokarz.
Radny D. Grabowiecki – wnioskuje o zorganizowanie  dojazdu do działek, które obecnie są sprzedawane przy ulicy Zwycięstwa. 
Tematy :

1) Zapoznanie się z pismem mieszkańców ul. Słowiańskiej 21-23. 

2)  Zapoznanie się z wnioskiem Nysa Investment Sp. z o. o ul. Fosa 41 A 02-768 Warszawa reprezentowana przez Pełnomocnika T.Dzido BOIG Projekt Management Sp. z o. o Aleja Jana Pawła II 25 w Warszawie w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulic Wolności, Kolejowej, Józefa Bema 
i Piastowskiej  oraz odpowiedzią burmistrza, 

przeniesiono do omówienia na kolejnym posiedzeniu Komisji.
Przewodniczący o godzinie 15,45 zamknął posiedzenie komisji.     

Protokółowała:

J.Chałas







Przewodniczący 
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa
    Kazimierz Wawryczuk 
