Protokół nr 25/12
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 19 kwietnia 2012.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 9.50. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyli również Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały                       Nr XXIII/321/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2008r.                   w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa.

2. Zaopiniowanie materiału dodatkowego do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012r.

Ad.1

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/321/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2008r. w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa omówił  Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach. Odpowiedział również na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja pozytywnie jednogłośnie (7 głosami) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/321/08 Rady Miejskiej              w Nysie z dnia 27 czerwca 2008r. w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.2

Materiał dodatkowy do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012r. omówił obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń.

Komisja pozytywnie jednogłośnie (8 głosami) zaopiniowała materiał dodatkowy do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012r.

Materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu.


Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji S.Miza o godzinie 10.00 zamknęła posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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