Protokół nr 39/04

Komisji Rewizyjnej

w dniu 27 maja 2004 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.15. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności.

Przewodniczący komisji Janusz Smagoń stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze  członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Przyjęcie protokołu z przeprowadzonej kontroli postępowań przetargowych w roku 2003 oraz przetargów na sprzedaż nieruchomości gminy.

2. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół zespołu kontrolnego z przeprowadzonej w dniu 20 maja 2004r. kontroli postępowań przetargowych w roku 2003 oraz przetargów na sprzedaż nieruchomości gminy. Niniejszy protokół w załączeniu.

Ad.2
Po zapoznaniu się na sesji Rady Miejskiej w dniu 25 maja br. ze sprawozdaniem z działalności za 2003r. spółki z o.o. Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Komisja Rewizyjna stwierdza, że wymieniona spółka nie korzystała w roku 2003 ze środków budżetowych, a zatem po udzieleniu absolutorium przez Zgromadzenie Wspólników dla Zarządu Spółki brak jest podstaw prawnych do podjęcia planowanej kontroli problemowej w spółce „AKWA”.

W związku z planowaną kontrolą Komisja jednogłośnie wnosi o przygotowanie na następne posiedzenie komisji w dniu 3 czerwca  br. materiałów na temat wydatków na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych (dział 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70005, § 6060).

Wobec zrealizowania porządku  przewodniczący komisji o godzinie 13.10 zamknął posiedzenie.
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