Protokół nr 62/05

Komisji Rewizyjnej

w dniu 19 sierpnia 2005 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności , Kierownik Dziennego Domu Pobytu oraz Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej.

Zastępca Przewodniczącego komisji  Wiesław Michoń stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 5 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:
1. Rozpatrzenia skargi Renaty Fedorowskiej występującej w imieniu podopiecznych Ośrodka Pomocy Społecznej na działalność Dziennego Domu Pobytu w Nysie oraz Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie.

2. Rozpatrzenie skargi Pani Danuty Mazgaj na uchwałę nr XXXIII/588/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis.

3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Z-ca przewodniczącego Komisji W. Michoń.– odczytał treść skargi Renaty Fedorowskiej występującej w imieniu podopiecznych Ośrodka Pomocy Społecznej na działalność Dziennego Domu Pobytu w Nysie oraz Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie treść skargi stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zapoznała się z przedłożonym materiałem w przedmiotowej sprawie oraz wysłuchała wyjaśnień obecnych na posiedzeniu Komisji kierownika Dziennego Domu Pobytu oraz Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej.  

Komisja jednogłośnie uznała, iż skarga Renaty Fedorowskiej jest bezzasadna. Po wysłuchaniu Kierownika Dziennego Domu Pobytu oraz Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej komisja przyznaje że posiłki wydawane osobom w Dziennym Domu Pobytu są skromne jednakże ich wartość kaloryczna jest  sporządzona miarę posiadanych środków finansowych. Nie można zgodzić się z zarzutem, że osoby korzystające z posiłków w OPS  mają  prawo do pełnego całodziennego wyżywienia. Racje żywnościowe podawane w Dziennym Domu Pobytu mogą  stanowić jedynie uzupełnienie wyżywienia osoby z nich korzystających, a osoby te co w szczególności należy podkreślić nie mają prawa do roszczenia by Dzienny Dom Pobytu w Nysie zapewnił im pełne wyżywienie całodzienne odpowiadające normie kalorycznej .Nie stwierdzono również opieszałości w wydawaniu decyzji przez Dyrektora  OPS w kwestii wydania decyzji o wydanie posiłku.  

Nadto komisja wnosi przy 3”za” i 2 wstrzymujących się o określenie przez burmistrza minimalną średnią stawkę wsadu surowcowego do kotła przypadającego na jeden posiłek.

Ad 2

Komisja zapoznała się ze skargą Pani Danuty Mazgaj na uchwałę nr XXXIII/588/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis.

Treść skargi stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenie skargi Pani Danuty Mazgaj na uchwałę nr XXXIII/588/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 13,30 zamknął posiedzenie .
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