Protokół nr 60/06

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 7 marca  2006 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek, Kierownik Biura Planowania Przestrzennego M.Ruda.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne.  

Porządek przedstawiał się następująco:
1. Rozpatrzenie pisma sołectwo Konradowa w sprawie przydzielenia terenu na nowe boisko sportowe w sołectwie w ramach zagospodarowania przestrzennego.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zakresu i zasad przyznawania dotacji przedmiotowej z budżetu gminy na realizację zadań prowadzonych przez zakłady budżetowe i placówki upowszechniania kultury.

3. Ocena działalności Nyskiego Domu Kultury w roku 2005 oraz planu działalności w roku 2006 ( wizytacja).

4. Ocena działalności M i G Biblioteki Publicznej za rok 2005 ( wizytacja).

5. Sprawy różne, wolne wnioski. 

Zaproszony na posiedzenie komisji Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek – udzielił na zapytanie komisji szczegółowych informacji związanych ze stanem prawnym wyposażenia szatni krytej pływalni ( system rozliczeniowy i szafki). 

Ad 1

Komisja zapoznała się z pismem  sołectwo Konradowa w sprawie przydzielenia terenu na nowe boisko sportowe w sołectwie w ramach zagospodarowania przestrzennego.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Wszelkich wyjaśnień związanych z powyższym temacie udzielił obecny na posiedzeniu Komisji Kierownik Biura Planowania Przestrzennego.

Radny W Tokarz zgłosił wniosek o treści :

Po zapoznaniu się wyjaśnieniami Kierownika BPP w sprawie przydzielenia terenu na nowe boisko sportowe w sołectwie Konradowa Komisja  negatywnie opiniuje możliwość budowy boiska sportowego w lokalizacji wskazanej przez sołectwo.  

Powyższy wniosek został przyjęty przy 3 głosach za  , 1głosie przeciw , 2 głosach  wstrzymujących się.

Ad 2

Projekt uchwały w sprawie zakresu i zasad przyznawania dotacji przedmiotowej z budżetu gminy na realizację zadań prowadzonych przez zakłady budżetowe i placówki upowszechniania kultury omówił obecny na posiedzeniu Komisji Skarbnik Miasta St.Bednarczyk.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 5 głosach „za” i 4 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zakresu i zasad przyznawania dotacji przedmiotowej z budżetu gminy na realizację zadań prowadzonych przez zakłady budżetowe i placówki upowszechniania kultury. 

Ad 5

Sprawy różne, wolne wnioski. 

Na kolejne posiedzenie w dniu 21 marca br. komisja prosi o zaproszenie  : Pana Burmistrza, Pana Zygmunta Zalewskiego reprezentanta środowiska sportowego, Pana Romana Niewiadomskiego  - Koordynatora ds. sportu szkolnego, Dyrektora Nyskiego Ośrodka Rekreacji. 

Tematem posiedzenia komisji będzie omówienia przygotowania obiektu do Wojewódzkich Igrzysk Młodzieży Szkolnej.

Ad 3, 4

O godzinie 11,oo komisja udała się do Nyskiego Domu Kultury i M i G Biblioteki Publicznej, gdzie będzie oceniała działalność tych jednostek w roku 2005 oraz plan działalności w roku 2006.

Wnioski sporządzone zostaną na kolejnym posiedzeniu komisji.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący komisji o godzinie 11,00  zamknął posiedzenie komisji. 

Protokołowała:

J.Chałas                                                                          Przewodniczący Komisji 

 Kultury i Kultury Fizycznej

Maciej Janusz
