Protokół 40/08
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 5 września 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, oraz Prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji –A.Patoła, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów – R.Tasarek, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty – J.Adamów oraz Główna Księgowa Gminnego Zarządu Oświaty – A.Jamrozik
Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:
1. Organizacja i funkcjonowanie dowozu uczniów do szkół z uwzględnieniem bezpieczeństwa (przystanki, opieka),

2. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Nysa za I półrocze 2008 roku,

3. Sprawy różne, wolne wnioski.


Ad1.

Obecny na posiedzeniu komisji Prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji A.Patoła udzielił informacji w sprawie  organizacji i funkcjonowania dowozu uczniów do szkół. Powiedział,           iż zwykle pierwszy tydzień września jest tygodniem organizacyjnym, nie mniej jednak uważa, że sytuacja na dzień dzisiejszy jest bardzo dobra i nie budzi zastrzeżeń. Poinformował,               że zgodnie z umową Miejski Zakład Komunikacji wykonuje także przewozy dzieci niepełnosprawnych. Prezes MZK A.Patoła powiedział także, że obecnie nie występują i nie powinny wystąpić problemy w przewozach, ponieważ na każde życzenie dyrektorów szkół reaguje się praktycznie natychmiast.

Radna D.Pasieka zapytała jak wygląda opieka nad dowożonymi dziećmi?
Prezes MZK A.Patoła wyjaśnił, że w trzech autobusach opiekę zapewnia MZK, natomiast           w pozostałych przewozach opiekę odpowiada szkoła.

Radny D.Jeleń zapytał czy nadal w autobusach wykorzystywane są czytniki do kart                      z czipami?
Prezes MZK A.Patoła wyjaśnił, że czytniki nadal są stosowane. Za pomocą czytników przejazd pasażera jest rejestrowany i jest to pewnego rodzaju ubezpieczenie pasażera.
Komisja zapoznała się z organizacją i funkcjonowaniem dowozu uczniów do szkół                z uwzględnieniem bezpieczeństwa (przystanki, opieka).
Ad2.
Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa na 2008r. przedstawił obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta – M.Lisoń.

Radny J.Satora zapytał z czego wynika zjawisko, że dzieci w szkołach ciągle maleje, natomiast wydatki rosną? 
Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów wyjaśnił, iż ma to związek ze wzrostem wynagrodzeń nauczycieli, a także ze zwiekszeniem ilości godzin pozalekcyjnych.
Następnie informacji z realizacji planowanych inwestycji udzielił Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek. Zwrócił uwagę, że w pierwszej połowie roku zwykle przygotowuje i przeprowadza się przetargi, natomiast w drugiej połowie następuje realizacja inwestycji. Stąd stosunkowo niskie wykonanie budżetu w stosunku do planowanego. Naczelnik podkreślił, że wiele faktur wpłynęło dopiero po 1 lipca br., dlatego też nie zostały one ujęte w wykonaniu budżetu za I półrocze br.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa na 2008r.

Ad3.

Komisja Oświaty i Spraw Socjalnych wnioskuje o przedstawienie koncepcji dokumentacji projektowej na salę gimnastyczną przy Gimnazjum nr 3.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Komisji o godzinie 13.20 zamknął posiedzenie.
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