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Protokół nr XIII/07

sesji Rady Miejskiej w Nysie obytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego

w Nysie w dniu 28 września 2007 roku w godzinach 900– 1200.

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik o godzinie 9 00 otworzył XIII sesję Rady Miejskiej w Nysie. W sesji udział wzięli Burmistrz Nysy J. Barska, wiceburmistrz      R.Walewander i A.Juszczyk, radni, prezesi, dyrektorzy, kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy Nysa, sołtysi, naczelnicy i kierownicy wydziałów Urzędu Miejskiego, mieszkańcy Nysy. Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 22 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie protokołu XI i XII sesji Rady Miejskiej,

c) informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

2. Interpelacje i wnioski radnych. 

3. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) określenia na 2008 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką,

2) przystąpienia sołectwa Lipowa do programu „Odnowa wsi w województwie opolskim”

3) przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” 

      sp. z o. o w Nysie,

4) zmiany uchwały Nr XI/132/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 sierpnia 2007r. w sprawie poręczenia pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu przez Wodociągi 

      i Kanalizacja „AKWA” sp. z o. o w Nysie,

5) rozpatrzenia skargi Pana Mariana Kwiatkowskiego na działalność Burmistrza Nysy,

6) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach opiekuńczo - wychowawczych i oświatowych prowadzonych przez Gminę Nysa,

7) zmiany budżetu gminy Nysa na 2007rok.

4. Informacja z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2007r.:

1)   stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów,

2) stanowisko Komisji Rewizyjnej,

3) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej,

4) dyskusja,

5) stanowisko Rady. 

5. Ocena działalności za 2006 rok Miejskiego Zakładu Komunikacji w Nysie 

    spółka z o. o.

6. Informacja na temat działalności Wspólnot Mieszkaniowych z udziałem Gminy

    Nysa za rok 2006. 

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad.

Ad 1”b” 

Protokół XI sesji  Rady Miejskiej przyjęty został jednogłośnie.

Protokół XII sesji Rady Miejskiej przyjęty został jednogłośnie.

Ad 1”c”

Radna T. Sordyl  zwróciła się do Pani Burmistrz o przedstawienie informacji na temat wyjazdu  do Finlandii. Kto delegował Panią Burmistrz do Finlandii, jak liczna grupa reprezentowała nasz kraj na tym seminarium?

Ponadto radna zwróciła się z zapytaniem: Czy rzeczywiście będziemy w naszej społeczności lokalnej wdrażać kartę równości kobiet i mężczyzn?

Radny J. Kanonowicz – zwrócił się do Pani Burmistrz o szerszą informację dotyczącą obwodnicy nyskiej. 

Radna Z. Papis – zwróciła się z zapytaniem: Jakie podjęto działania na przyszłość, aby uniknąć sytuacji powodziowych w naszej gminie?

Ponadto radna powiedziała, że krążą niepokojące informacje, że nie będzie w Nysie obwodnicy i nie będzie remontu jeziora. Wobec tego poprosiła o informację w tym temacie. 

Radna D.  Wąsowicz - Hołota  powiedziała, iż z informacji wynika,  że w dniu 18.09 odbyło się spotkanie w sprawie utworzenia spółdzielni socjalnej. Poprosiła więc         o odpowiedź z kim było to spotkanie i co to za spółdzielnia?

Radna poruszyła również temat związany z nie obsadzonymi stanowiskami kierowniczymi: dyrektora Nyskiego Domu Kultury, dyrektora Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej, kierownika Biura Promocji. Obecnie osoby zatrudnione na tych stanowiskach pełnią obowiązki dyrektorów, jak długo ta sytuacja będzie trwała. Zdaniem radnej do prowadzenia jednostki jest potrzebna jakaś wizja, strategia. Poprosiła o wyjaśnienie.

Radny P. Smoter prosił o informacje na temat: 

· odbytego  w Urzędzie spotkania w sprawie budowy transgranicznej ścieżki rowerowej, 

· złożonego wniosku dot. Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami, co ten wniosek zakłada? Jaki jest nasz plan w tej sprawie,

· spotkania z inwestorem z Niemiec, co to za inwestor?

· spotkania z ambasadorem Chin,

· braku sekretarza gminy – miał być powołany na wrześniowej sesji? Czy Urząd nie potrzebuje sekretarza?

Radny W. Tokarz prosił o bliższe informacje na temat Akademickiego Klub Sportowego Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej.

Radny A. Wieczorek – prosił o informacje ma temat:

· czy zapadła jakaś deklaracja w zakresie promowania Nysy, 

· spotkania w dniu 24.09. z Wałbrzyską Strefą Ekonomiczną. 

Radny W. Wójcik  prosił o odpowiedź na zapytania:

· odbył się przetarg na koszarowiec - kto go kupił?

· jakie są procedury dot. wyboru firmy dot.  strefy płatnego parkowania?

· czy są możliwości płacenia kartą w parkomatach?

· spotkania klas sportowych siatkówki, czego dotyczyło?

· w sprawie trójstronnego porozumienia, które zostało przygotowane, czy możemy dostać kserokopię tego porozumienia?

Na zadane zapytania przez radnych szczegółowych informacji udzieliła Burmistrz Nysy Jolanta Barska.

Wyjazd do Finlandii.

W wyjeździe brałam udział w czasie urlopu wypoczynkowego. Wyjazd został sfinansowany przez Związek Miast Polskich. Byłam jedyną reprezentantką Polski 

w czasie tego wyjazdu. W wyjeździe uczestniczyło 60 osób z różnych krajów Europy.

W 2006 roku Europejska Rada Gmin i Regionów Europy opracowała łącznie ze Związkami Miast Europejskich – Europejską Kartę Równości Kobiet i Mężczyzn. 

W tych kartach uczestniczyli pracownicy Związku Miast Polskich. W 2007 roku zrealizowany został program dotyczący wdrażania Europejskiej Karty Równości Kobiet i Mężczyzn w Europie. Jest to również zaprojektowane ze względu na to, że 2007 rok jest w Unii Europejskiej rokiem równych szans dla wszystkich. W tej kooperacji uczestniczyłam ze względu na znajomość języka, ze względu na to, że  Związek Miast Polski zaproponował mi udział w tej konferencji. Był to mój drugi udział w takiej konferencji, ponieważ w pierwszej uczestniczyłam w lutym , odbyła się ona we Francji i tam też dostałam pewne wytyczne Związku Miast Polskich,         w jaki sposób mam prezentować stanowisko Polski dot. wdrażania Europejskiej Karty Równości w obrębie naszej gminy. W Europie jest 540 gmin, które przyjęły Europejska Kartę Równości Kobiet i Mężczyzn i wdrażają ją na swoim terenie. Ja również zaproponuje na jednej z najbliższych  sesji, abyśmy przyjęli realizacje Europejskiej Karty Równości Kobiet i Mężczyzn. Równość, demokracja jest naszym obowiązkiem konstytucyjnym, zatem nie jest to nic nowego, a wdrożenie tej karty     w Nysie pozwoli na to, żeby na kolejnej ostatniej konferencji w grudniu zaprezentować nasze miasto, co będzie bardzo duża promocja naszego miasta. 

Obwodnica Nysy 

W ubiegłym tygodniu odbyło się spotkanie z Ministrem Transportu, w czasie którego rozmawialiśmy o obwodnicy. Jest opracowywane studium ekonomiczno-techniczno – środowiskowe. Nasza gmina wystąpiła o to, żeby w budżecie na rok 2008 zaplanować środki na wykupienie gruntów, tych gruntów, które zajmie obwodnica północna naszego miasta. Głównie w tym temacie rozmawialiśmy             z Ministrem. W spotkaniu uczestniczyłam wraz ze Starostą. Minister zapewnił nas, że nie będzie problemów z tym, żeby pozyskać środki w przyszłym roku na wykup gruntów. Natomiast bardzo dobrą informacją, jaką udzielił Dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych jest to, że już w sierpniu będzie można wykupywać grunty.

Powódź

W Radzikowicach wylała rzeka Ciernica, wystąpiliśmy do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Opolu o pogłębienie tego cieku, jak również wnioskujemy do Starostwa , aby w budżecie 2008 uwzględnić remont mostu.

Jeżeli chodzi o zniszczenia, które nastąpiły po powodzi w Morowie na rzece Mora, to  występujemy również do budżetu województwa o to, żeby uwzględnić środki na prace remontowe.

Jeżeli chodzi o modernizację naszego zbiornika retencyjnego, to został rozstrzygnięty przetarg na wykonanie studium ekonomiczno-techniczno- środowiskowego dla tego zadania.  Do połowy przyszłego roku wykonane będzie studium, zatem jest duża szansa, że zadanie będzie realizowane. Realizacja tego zadania czyli budowa kanału ulgi, modernizacja brzegów rzeki Nysy Kłodzkiej na terenie naszego miasta, pogłębienie upustów dennych, poszerzenie urządzenia spustowego na naszym zbiorniku retencyjnym rozpocznie się w roku 2010. Zakończenie zadania jest planowane na  2015r.   

Spółdzielnia socjalna

Jest pewna grupa inicjatywna, osoby,  które były szkolone wielokrotnie przez Powiatowy Urząd Pracy, które są zainteresowane, aby utworzyć taką Spółdzielnię Socjalną na terenie naszego miasta. Dwa tygodnie temu grupa ta była w Urzędzie na spotkaniu, bo chciała wiedzieć, czy gmina stworzy korzystne warunki do promowania takiej spółdzielni?, czy gmina pomoże w funkcjonowaniu takiej spółdzielni.? W tej chwili poszukują pomieszczeń, są na etapie opracowywania biznes planu dla tego przedsięwzięcia. Finansowanie tego przedsięwzięcia planują ze środków Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej.

Stanowiska kierownicze 

Pełniący obowiązki będą do momentu, aż się zgłosi właściwy kandydat, który da gwarancje tego, że zadania będzie wykonywał prawidłowo, przedstawi swoją koncepcję, taką z której będziemy zadowoleni. Nie można powiedzieć, że Pan pełniący obowiązki Dyrektora Nyskiego Domu Kultury, czy Pani, która pełni obowiązki Kierownika Biura Promocji wykonują zadania w sposób niewłaściwy. Jestem przekonana, że osoby starają się zadania wykonywać w sposób jak najlepszy  i to ja jestem odpowiedzialna za realizację koncepcji, to oni wykonują takie zadania, jakie im stawiam. Na początki każdego tygodnia są narady po to, żebyśmy sobie nakreślali pewne kierunki i państwo te zadania realizują. Radni mnie będą za to oceniali, a nie poszczególnych pracowników. Jak się znajdą odpowiedni kandydaci, to będą pełnili te funkcje.

Ścieżka rowerowa

Spotkanie odbyło się w naszym Urzędzie. W spotkaniu uczestniczyły władze gminy  Głuchołaz, władze miasta Jesenik. Czesi są bardzo zainteresowani, żeby takie ścieżki utworzyć. Pracujemy nad tym, żeby z PKP uzgodnić możliwość korzystania               z nieczynnych już torów kolejowych. Było to pierwsze spotkanie. Następne miało się odbyć w Otmuchowie. Niestety zostało odwołane i odbędzie się kolejne 19 października.

Regionalne Centrum Gospodarki Odpadami

Nasz wniosek dotyczący budowy Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami znajduje się na liście zapytaniem indykatywnym wniosków do Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko. Wniosek ten, żeby mógł być realizowany, to potrzebujemy przede wszystkim przygotować dokumentację, żeby był przygotowany. Złożyliśmy tylko koncepcję i na podstawie koncepcji ten wniosek został przyjęty. Prowadzimy z firmami rozmowy po to, żeby przygotować niezbędne dokumenty czyli studium, tego dotyczyło spotkanie w Warszawie. W ramach Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami zamierzamy w Domaszowicach wybudować sortownię odpadów i kompostownię. W wykazie indykatywnym wniosków wykazaliśmy, że na podstawie koncepcji koszt tego przedsięwzięcia będzie wynosił 26 mln Euro, zatem przedsięwzięcie jest bardzo poważne. Z ustaleń w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska mamy szansę, ażeby zadanie zostało przyjęte do realizacji już w roku 2008. W tej chwili zleciliśmy badanie morfologii odpadów, badanie to musi trwać przez cały rok i na podstawie wyników tego badania przystąpimy do wyboru firmy, która na naszym terenie może inwestować   w tym zakresie. 

Spotkanie z inwestorem z Niemiec

Spotkanie to było z firmą Wodno - Kanalizacyjną, która jest na terenie naszego miasta, a dotyczyło poszukiwania pracowników. Zajęliśmy się pomocą temu Panu wspólnie z Ośrodkiem Pomocy Społecznej. Pewna grupa osób, która obecnie korzystała z pomocy ośrodka została skierowana do pracy w tej firmie.

Spotkanie z Ambasadorem Chin

Było to spotkanie z Panią I sekretarz ambasady Chin. Ze względu na to, że                    w pierwszych dniach października zmienia się ambasador Chin w Polsce, Pani robiła rozeznanie w kilku miastach Polski. Między innymi była w Opolu, Nysie                      i Kluczborku po to, żeby zobaczyć, czy jest możliwa współpraca z naszymi miastami. Przedstawiliśmy ofertę naszego miasta i naszego powiatu. Głównie panu posłowi Walkiewiczowi zależało na tym, żeby tę wizytę zorganizować. Prezentowaliśmy nasz zakład z terenu Nysy „Wacuś”, mówiliśmy o Państwowej Wyższej Zawodowej Szkole Zawodowej. Jak będzie powołany ambasador Chin odbędzie się kolejne spotkanie, żeby ustalić szczegóły współpracy. Myślę, że będzie to bardzo korzystne dla naszego miasta.

Akademicki klub sportowy 

Pan radny wnosił, aby otrzymać ksero porozumienia. Jest to oczywiście możliwe.

Wałbrzyska Strefa Ekonomiczna

Odbyło się zgromadzenie wspólników. Dotyczyło to poszerzenia Wałbrzyskiej Strefy Ekonomicznej.

Koszarowiec

Został sprzedany przedsiębiorcom z Nysy. Kupili od nas ten budynek łącznie             z projektem na mieszkania. Będzie to budynek wielorodzinny.

Klasy sportowe siatkówki

Siatkówka jest dużą tradycją w naszym mieście. Państwa stanowisko w Radzie Miejskiej, jak również w Radzie poprzedniej kadencji świadczy o tym, że jesteśmy przekonani, że zajęcia sportowe, zajęcia pozalekcyjne sprzyjają temu, ażeby dobrze wychowywać naszą młodzież i dzieci. W związku z tym od tego roku poszerzyliśmy liczbę zajęć pozalekcyjnych dla chłopców zajmujących się piłką siatkową. W tym roku od 15 września odbywają się zajęcia pozalekcyjne w Zespole Szkół Sportowych, w Szkole Podstawowej nr 10 i nr 3. W przyszłym roku chcemy mieć klasę sportową w Gimnazjum nr 2.

Sekretarz Miasta

Przyczyny, że nie ma sekretarza są takie, że nie potrafię dokonać wyboru takiej osoby, którą widziałabym na to stanowisko. Jeżeli taka osoba się znajdzie, wówczas zaproponuję ją państwu i poddamy pod głosowanie kandydaturę.

Strefa parkowania  

Zastępca Burmistrza R. Walawender – odpowiedział, że został ogłoszony przetarg.         W wyniku przetargu została wyłoniona firma zarządzająca strefą. Jest to ta sama firma z Grudziądza. Podstawowym kryterium do wyboru oferty była ta cześć dochodów, która będzie wpływała na konto firmy zarządzającej. Obecnie z każdych 100 złotych pobieranych z parkometrów, 41 złotych jest ich dochodem. W latach poprzednich ta kwota wynosiła 47 złotych. Natomiast jeżeli chodzi o karty chip to będzie to możliwe i będą do nabycia w biurze przy ul. Bielawskiej.

Radna D. Wąsowicz- Hołota – wniosła o uściślenie  informacji, czy poszukiwanie odpowiednich ludzi odbędzie poprzez kolejne konkursy.

Ponadto radna dodała, że nie oceniała pracy osób, które pełnią obowiązki, zwróciła tylko uwagę, że te osoby nie mogą realizować swoich wizji. Pani Burmistrz odpowiedziała, że odpowiada za kierunki, ale wówczas te osoby są tylko realizatorami tych kierunków, a nie de facto prawdziwymi gospodarzami placówek.

Radny P. Smoter  czy powołamy sekretarza do końca roku? Poprosił również              o odpowiedź pani radcy prawnej czy Urząd może funkcjonować bez sekretarza?

Przewodniczący Rady – powinniśmy się skupić i odpowiedzieć sobie, czy ten Urząd pracuje sprawnie czy nie? Czy to jest taka czy inna osoba, to powinna decydować Pani Burmistrz. My jako radni powinniśmy się ewentualnie wypowiadać, jakie mamy uwagi do pracy Urzędu, co według nas należałoby zmienić, aby nasi mieszkańcy czuli się w Urzędzie dobrze.

Burmistrz J. Barska – jest nieprawdą, że  dyrektor  NDK S.Cwalina nie może realizować koncepcji długofalowej placówki. Ze względu na to, że  dyrektor przedstawił swoją kandydaturę do konkursu. Zatem ten Pan dostał 3 miesiące szansy na to, ażeby pracować jak najlepiej i żeby pokazać, że ma koncepcję, którą potrafi wdrożyć. Jestem przekonana, że ten Pan, jak również Pani E. Kolbiarz , która pełni obowiązki kierownika Biura Promocji robią wszystko i pracują jeszcze bardziej intensywnie, aby pokazać władzom miasta, że będą się na te stanowiska nadawali, że są najlepsi w tym zakresie. 

Jeżeli chodzi o sekretarza to uważam tak jak Pan Przewodniczący. To przede wszystkim radni powinni wiedzieć czy Urząd pracuje dobrze. Chciałabym wiedzieć jakie państwo macie uwagi do pracy Urzędu. Jeżeli będę miała problemy                      z wyłonieniem osoby na sekretarza, to zaproponuję Radzie zmianę statutu naszej gminy.

Przewodniczący Rady – wrócił do spraw związanych z naszym klubem siatkarskim. Ten klub siatkarski należy do stowarzyszenia pod nazwą AZS Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa. Dla tego stowarzyszenia przeznaczyliśmy środki na promocję 

w budżecie tego miasta. Pragnę zaznaczyć, że powstał nowy klub AZS środowiskowy uczelniany i dzisiaj panowie, którzy są szefami tego stowarzyszenia podpisali w zasadzie z Urzędem i sami z sobą jakby trójstronne porozumienie dotyczące  promowania miasta. Uważam, że przy podpisywaniu tego trójstronnego porozumienia powinniśmy mieć uchwałę tego stowarzyszenia, która zezwala na takie cedowanie. Z mojej informacji takiej uchwały nie ma. Ponadto na dzień dzisiejszy z informacji jakie uzyskałem klub AZS Wyższa Szkoła Zawodowa Nysa  zgłoszony do rozgrywek, jest Klubem w dalszym ciągu Klubem tego Stowarzyszenia,  a nie uczelni. Dzisiaj w moim przekonaniu stworzyliśmy taką sytuację, że kolejne środki na promocję miasta przekazaliśmy uczelni, pozbawiając klub siatkarski środków na promowanie tego miasta. Pragnę zaznaczyć, że                 w momencie kiedy spotkaliśmy się w połowie roku, my wszyscy radni z Prezesem Zarządu Stowarzyszenia, kiedy prosiliśmy, żeby w naszym budżecie znalazły się środki na przyszły rok na promowanie naszego miasta, żeby nie doszło do takiej sytuacji, że będzie dzisiaj funkcjonował w Nysie klub siatkarski ze Stowarzyszeniem, który jest zgłoszony notabene do rozgrywek  I Ligii siatkarskiej, będzie drugi klub uczelniany i to klub uczelniany będzie korzystał ze środków na promocję tego miasta.

Burmistrz J.Barska – jeżeli chodzi o Akademicki Klub Sportowy to sytuacja jest taka, że Pan Knosala Prezes Klubu otrzymał na początku roku pismo z Akademickiego Związku Sportowego, że jest to bezprawne wykorzystanie nazwy. Stowarzyszenie Akademickiego Klubu Sportowego Wyższa Szkoła Zawodowa nie mogło funkcjonować chociażby z tego powodu, że nazwa tego klubu była bezprawnie wykorzystywana bez wcześniejszych uzgodnień. Zatem są to inne problemy stowarzyszenia. 

Wszystkie osoby zainteresowane porozumieniem zapraszam do tego, żeby się z nim zapoznały. Wszystko zostało sprawdzone pod względem prawnym.      

Ad 2. 

Interpelacje i wnioski zagłosili radni: 

Radna D. Wąsowicz- Hołota – zgłosiła problem braku mieszkań dla studentów          w Nysie. Radna uważa, że wspólnie z uczelnią powinniśmy w jakiś sposób ten problem rozwiązać.

Radna Z. Papis – zawnioskowała, aby na najbliższej sesji  Rektor Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej przedstawił informację, czy nasze działania, to wsparcie dla studentów pierwszego roku przyniosło pozytywne skutki. Ile osób skorzystało 

z tego dofinansowania, ile zostało zawartych umów, czy te pieniądze zostały wydane w sposób właściwy.

Radny A. Wieczorek – zawnioskował, aby do remontu mostu w Radzikowicach dopisać remont mostu na drodze przysiółka Wiśniówka - Całpice.

Ad 3.1

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl poinformowała, że komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  określenia na 2008 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk poinformował, że komisja pozytywnie przy 3 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  określenia na 2008 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.

Radna D. Wąsowicz- Hołota zwróciła się z zapytaniem czy były przeprowadzone konsultacje ze środowiskiem taksówkarzy?

Zastępca Burmistrza A. Juszczyk wyjaśnił, iż wymogiem ustawowym jest, żeby przed podjęciem uchwały, projekt tej uchwały dotyczący określenia liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką był skonsultowany ze Stowarzyszeniami. 

Projekt uchwały został przesłany do organizacji zrzeszających nyskich taksówkarzy 

(Stowarzyszenie Taksówkarzy Nyskich, Zrzeszenie Transportu Prywatnego) do Zrzeszenia Transportu Prywatnego Opolu oraz do Rady Krajowej Federacji Konsumentów w Warszawie.

Ustawa przewiduje, że w przypadku braku odpowiedzi na nasze wystąpienie           w ciągu 14 dni, uważa się, że projekt uchwały został zaopiniowany. W ubiegłym roku wydano 1 licencję .

Radna W.Dłuszyńska – Janik zwróciła się z  zapytaniem ile jest obecnie taksówek? 

Zastępca Burmistrza A. Juszczyk – taksówek obecnie jest 31. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie sprawie projekt uchwały w sprawie określenia na 2008 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/157/07 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.2

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk poinformował, że komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia sołectwa Lipowa do programu „Odnowa wsi w województwie opolskim”.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  przystąpienia sołectwa Lipowa do programu „Odnowa wsi w województwie opolskim”.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/158/07 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.3

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” sp. z o. o w Nysie.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl poinformowała, że komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” sp. z o. o w Nysie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” 

sp. z o. o w Nysie.  

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/159/07 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.4

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl poinformowała, że komisja pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały przy               8 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.
Radna D.Wąsowicz- Hołota zwróciła się z zapytaniem czego konkretnie dotyczy zmiana uchwały?

Z-ca Burmistrza R. Walewander – do poprzedniej uchwały wkradł się błąd cyfrowy, jeżeli chodzi o kwoty w dwóch latach .Jest to poprawka tylko cyfrowa.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/132/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 sierpnia 2007r. w sprawie poręczenia pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska      i Gospodarki Wodnej w Opolu przez Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” sp. z o. o      w Nysie.

Uchwała została podjęta przy 21 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XIII/160/07 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 3.5

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk poinformował, że komisja zajmowała się sprawą, uznaliśmy skargę za bezzasadną. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem zaopiniowaliśmy jednogłośnie pozytywnie.

Radna D. Wąsowicz- Hołota  - uważam, że bardzo formalnie podeszliśmy do sprawy pana Kwiatkowskiego. Parkingowi powinni wyjaśnić temu Panu, jakie są tu obowiązujące zasady. Przypuszczam, że skoro jest to inwalida wojenny to jest to osoba starsza i takie zbyt formalne podejście do człowieka, to bardzo mnie bulwersuje. 

Radna dodała, iż uważa, że nie dopełniono wszystkich możliwości poinformowania tego człowieka jakie są zasady, jakie obowiązują przepisy, bo sama legitymacja nie wystarczy. 

Wszedł na salę obrad radny Krzysztof Kroczak, wobec czego w sesji udział bierze 23 radnych.

Radny R. Miller w takim przypadku musielibyśmy zmienić uchwałę Rady Miejskiej, dlatego, że uchwała Rady Miejskiej nie przywiduje zwolnień z opłat inwalidów wojennych.

Burmistrz J. Barska  – ubolewam nad tą sytuacją. Natomiast jeżeli chodzi                      o niepełnosprawnych w całej Polsce obowiązuje parking bezpłatny, ale jest obowiązek posiadania określonej winiety dla osoby niepełnosprawnej.

Radny K. Wawryczuk powiedział, że tematem płatnego parkowania zajmie się komisja na najbliższym posiedzeniu, będziemy się starali wypracować taki przepis, który pozwoli do spraw podchodzić nie tak drastycznie w stosunku do osoby, która jest inwalidą.   

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Mariana Kwiatkowskiego na działalność Burmistrza Nysy

Uchwała została podjęta przy 17 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i  5 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XIII/161/07 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 3.6

Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych Z. Jurczak poinformował, że Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach opiekuńczo- wychowawczych i oświatowych prowadzonych przez Gminę Nysa.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych     w placówkach opiekuńczo - wychowawczych i oświatowych prowadzonych przez Gminę Nysa.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie  

Uchwała Nr XIII/162/07/ stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 3.7

Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali materiał dodatkowy do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2007r. 

Skarbnik Miasta M. Lisoń – udzielił szczegółowych wyjaśnień związanych                   z przedłożonym materiałem dodatkowym do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2007r.

Radna D. Wąsowicz- Hołota zapytała,  dlaczego przesunięto pieniądze z rewitalizacji na drogi? Rewitalizacja Rynku jest konieczna, jakie są plany tego zadania?

Burmistrz Nysy J. Barska – jeżeli chodzi o rewitalizację Rynku - w tym roku  zlecamy opracowanie koncepcji, ale nie będzie to związane z kosztami w bieżącym roku. Dlatego też wnoszę, aby środki przesunąć i wykorzystać je na innym zadaniu. Jest to również związane ze zmianami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który został podjęty przez Radę na poprzedniej sesji Rady. 

Radna D. Wąsowicz - Hołota – zlecamy koncepcję, a czy nie można było zlecić konkursu i zaangażować naszych studentów. 

Burmistrz Nysy J. Barska – jesteśmy na etapie przygotowywania specyfikacji do tego zlecenia. Taka możliwość oczywiście istnieje, nie wiem czy wykorzystamy do tego studentów czy profesjonalistów. Zwróciłam się z pismem do Pana Profesora Knosali. Profesor wskazał mi osobę z uczelni, która będzie nam pomagać i wspierać w tym temacie.  

Radny K. Wawryczuk  powiedział, że w wieloletnim planie inwestycyjnym mamy trzy zmiany dot. realizacji inwestycji, tj. rewitalizacja Rynku, modernizacja obiektów wypoczynkowych, budowa hali widowiskowo - sportowej. Rozumiem, że pozostawienie  kwot - 1000 złotych jest potrzebne na to, żeby można proces realizacji tych inwestycji w jakiś sposób prowadzić. Czy to jest potrzebne do złożenia wniosków na przyszłe lata - czy tak?  

Przewodniczący Rady -  powiedział, że bardzo dobrze, że mamy inwestycje wieloletnie. Te zapisy są po to, żeby możliwe było uruchomienie procedur związanych z przygotowaniem inwestycji do realizacji.

Burmistrz J. Barska – co do hali widowiskowo – sportowej to  w tej chwili trwają prace, żeby podjąć decyzję, w który miejscu zlokalizować tą halę. Znaleźliśmy pewną lokalizację, dziś jednak o niej nie powiem, bo może mi to zepsuć negocjacje.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2007rok.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2007rok.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2007rok wraz z materiałem dodatkowym.

Uchwała została podjęta przy 20 głosach „za” i 2 głosach  wstrzymujących się.  

Uchwała Nr XIII/163/07 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4. 

Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl przedstawiła Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów otrzymała do zaopiniowania informację  dotyczącą wykonania budżetu Gmina Nysa w I półroczu 2007 roku, którą wcześniej przedłożono Regionalnej Izbie Obrachunkowej.

Plan dochodów Gminy po zmianach na dzień 30 czerwca 2007r. to kwota 118.466.600 zł, czyli zwiększenie o 8.453.151zł. Plan dochodów został wykonany  w 49,83% . 

Plan wydatków po zmianach na koniec czerwca to 125.887.532 zł. Zwiększenie było

o kwotę 11.402.845 zł, w tym, co należy podkreślić na  inwestycje plan zwiększono 

o 7.403.886 zł. Plan wydatków został wykonany w 40 %. 

Informacja o wykonaniu planu budżetu po zmianach na dzień 30 czerwca 2007r. została przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów zaopiniowana pozytywnie  przy 6 głosach „za” i 2 wstrzymujących się.

Ad 4.2

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Wieczorek – poinformował, iż komisja na posiedzeniu w dniu 11.09. zapoznała  się z informacją i po wnikliwym przeanalizowaniu tej informacji przyjęła ją pozytywnie jednogłośnie.

Ad 4.3

Przewodniczący Rady – odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, stanowi ona załącznik do protokółu.

Ad 4.4

Radny D. Grabowiecki powiedział, że jest bardzo zadowolony z tego, co się udało zrobić do tej pory. Zwrócił  się z apelem do Pani Burmistrz, aby nieco wcześniej przedkładany był projekt budżetu, żeby jeszcze inwestycje przyspieszyć. Uchwalanie budżetu w krańcowym terminie do 30 marca spowalnia wszystkie procedury, jeżeli chodzi o inwestycje. Jeżeli udałoby się radnym przedłożyć projekt budżetu nieco wcześniej, żebyśmy mogli go zatwierdzić  również wcześniej myślę, że inwestycje

i sprawozdanie wyglądałoby inaczej.

Zdaniem radnej D.Wąsowicz- Hołoty  budżet jest to takie zadanie, które jest wyznacznikiem pracy władz miasta, a nawet Rady. Z liczb wynika ze największym mankamentem są inwestycje.

Radna oznajmiła, że będzie głosowała za pozytywną oceną tego sprawozdania dlatego, iż uzyskała zapewnienie, że te inwestycje są realizowane  na bieżąco. 

Dodała, że należy przyspieszyć prace nad budżetem  i wtedy być może dopracowalibyśmy się tego, żeby inwestycje realizowane były szybciej.

Radny J. Litwin powiedział, że z realizacji inwestycji powinniśmy być dumni. 

Wniósł o pozytywne zaopiniowanie sprawozdania.

Radny J. Kanonowicz - powiedział, że również odnosi  się pozytywnie do realizacji budżetu. Dodał , że jeżeli uda się przygotować Pani Burmistrz budżet podobny, gdzie nie będzie dużego zadłużenia, gdzie będą inwestycje na poziomie 20 mln i uda się Pani Burmistrz taki budżet przygotować na kolejne lata , to być może uda się Pani zrealizować hasło, że ci którzy tu mieszkają będą dumni z tego, że mieszkają              w Nysie. Powiedział, że podziela zdanie poprzednika, że inwestycje są na dobrym poziomie, jeżeli chodzi o stronę finansową. Co do strony wykonania inwestycji będziemy rozmawiać w grudniu, styczniu.

Przewodniczący Rady – powiedział, że ten budżet w wielu elementach w półroczu jest realizowany w sposób prawidłowy, właściwy. W poprzednich latach na półrocze zaawansowanie inwestycji było na poziomie 10 %.  Na to półrocze inwestycje udało się wykazać w realizacji na znacznie wyższym poziomie. 

Nasze zadłużenie gminy jest bardzo niskie 7 %, to można powiedzieć, że jest to żadne zadłużonie. Myślę więc, że w dalszym ciągu powinniśmy pomyśleć o tym, żeby intensyfikować inwestycje, potrzeby są przeogromne. Gmina w znacznie większym zakresie może się zadłużać, aczkolwiek nie chciałbym, abyśmy szli w tym kierunku. Chciałbym, abyśmy pozyskiwali środki wolne takie, które pozwoliłyby ten budżet w jakiś sposób zamykać bez uciekania  od innych form dofinansowania budżetu. Na inwestycje, które są niezbędne dla tego miasta trzeba brać środki czy      w formie kredytu, czy obligacji , czy innych form  po to, żeby mieszkańcy odczuli, że tutaj w tym mieście dzieje się wiele dobrego dla nich. Ostatnie lata w inwestycjach były bardzo skromniutkie. Ten rok zdecydowanie jest rokiem inwestycji i myślę, że kolejne lata w tym kierunku pójdą. Realizacja tego budżetu powinna przebiegać          w sposób prawidłowy również w II półroczu.

Rada pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2007r.

 Informacja z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2007r. stanowi załącznik do protokółu.

Burmistrz J. Barska powiedziała, że bardzo dziękuje za pozytywną opinię. To również jest zasługa państwa, bo pracowaliśmy wspólnie te pół roku, wiele uwag również przyczyniło się do tego, że ta ocena jest pozytywna. Budżet inwestycji 25 mln złotych, 27 mln złotych to inwestycje majątkowe, więc myślę, że możemy być      z tego zadowoleni. Ja nie zamierzam na tym skończyć ponieważ wiem, że                   w przyszłym roku będziemy obchodzić I rocznicę beatyfikacji Marii Merkert i to nas zobowiązuje do tego, żeby nasze miasto naprawdę przygotować do tej uroczystości, bo w tym roku mieliśmy tylko trzy miesiące no to, żeby się przygotować. Natomiast jak będziemy mieli cały rok na to, to pierwszą rocznicę będziemy obchodzili              w pięknym mieście. 

Ad 5. 

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk poinformował, że Komisja na posiedzeniu wyjazdowym do Miejskiego Zakładu Komunikacji w Nysie  spółka z o. o. w dniu 17 września przyjęła informację Prezesa z działalności spółki za 2006 rok. Opinia Komisji jest pozytywna, sprawozdanie jednogłośnie zaakceptowaliśmy.
Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl poinformowała, że Komisja przyjęła informację Miejskiego Zakładu Komunikacji        w Nysie  spółka z o. o. za 2006 rok  przy 8 głosach  „za” i 1 głosie  wstrzymującym się.

Radny P. Smoter powiedział, że ze sprawozdania, jakie otrzymaliśmy wynika, że zagrożeniem dla spółki jak i dla budżetu jest to, że gmina bardziej obciążyła spółkę. Jest to związane z uchwałą, którą podjęliśmy o  bezpłatnych przejazdach dla emerytów w niedzielę i święta. Z wyliczeń prezesa wynika, że strata jest 340 tysięcy rocznie. Jest zakład komunikacji, nie przestaje być obciążeniem budżetu i trzyma się tylko i wyłącznie na budżecie. Czy jest jakiś plan, żeby to zmienić.   

Burmistrz Nysy J. Barska  oto są opinie radnych. Przed chwilą mówiliśmy                    o niepełnosprawnych, że tak nie wolno traktować inwalidów, bo wszystkim ulgi trzeba dawać, a tutaj Pan Radny mówi o obciążeniu budżetu. Uważam, że ulgi, które wprowadziliśmy na sesji Rady  Miejskiej  należy bezwzględnie utrzymać, żeby poprawić warunki życia mieszkańcom naszego miasta. Mam inną koncepcję oszczędności w Miejskim Zakładzie Komunikacji, którą omówimy z Panem Prezesem. Wstrzymywaliśmy się z tym, ponieważ czytniki stwierdzające liczbę osób przejeżdżających na poszczególnych trasach zostały dopiero wprowadzone w maju. Potrzebujemy pół roku, żeby zobaczyć jak to wygląda. Na początku października będziemy to analizować i zaproponujemy inne oszczędności w Miejskim Zakładzie Komunikacji. Jeżeli chodzi o ulgi uważam, że nie powoduje to takich zagrożeń, na które naszej  gminy nie byłoby stać.

Radny W. Wójcik – wniósł zapytanie do Pana Prezesa o wizję na 5 lat, jak spółka ma wyglądać z 5 lat,  jakie jest oczekiwanie Pana Prezesa do nas jako radnych , jak moglibyśmy pomóc w rozwoju komunikacji miejskiej.

Przewodniczący Rady jest to nasza spółka, która ma swoje określone zadania. Oczywiście, że jeżeli Pan Prezes woził wszystkich za określone pieniądze za bilety, to wówczas moglibyśmy mówić o jakimś rachunku ekonomicznym. Kiedy my stosujemy ulgi siłą rzeczy musimy obciążyć nasz budżet. Im więcej ulg będziemy stasowali, tym większe będzie to obciążenie dla budżetu.

Radna Z. Papis powiedziała, że kiedy byliśmy z komisją w Miejskim Zakładzie Komunikacji  Pan Prezes powiedział, że przez 15 lat nie było zakupu autobusów.

W tym okresie emeryci i renciści płacili za te przejazdy. Natomiast w ostatnim roku Pan Prezes zakupił autobusy mimo, że emeryci i renciści nie płacą,  to Pan Prezes tak dobrze gospodaruje swoją spółką, że ma środki i inwestuje.  

Przewodniczący Rady powiedział, że nie jest tak do końca, jak Pani Radna mówi radzę zajrzeć do budżetu gminy, tam są takie zapisy jak zakupy inwestycyjne.

Radny J. Wojdyło – ponowił prośbę o uruchomienie linii autobusowej  do Lipowej przez Wierzbięcice.

Radny G. Samborski – wniósł zapytanie, czy spółka planuje zakup autobusów niskopodłogowych dla niepełnosprawnych?

Radny A. Wieczorek  zwrócił się z prośbą, jeżeli następuje  zmiana kursów autobusów to proszę, aby w tym temacie mogła wypowiedzieć się cała wieś, a nie tylko sołtys i Rada Sołecka.

Zdaniem Radnego R. Wajdzika nie powinno się żałować pieniędzy na zakup nowych autobusów, trzeba je sukcesywnie kupować przynajmniej po 2-3 autobusy rocznie. 

Radny P. Somter j- zwróciłem uwagę na zagrożenie, jakie występuje w spółce MZK, nie jestem przeciwny ulgom, głosowałem za tą uchwałą. Natomiast uważam, że tłumaczenie, że stać nas na to nie jest dobrym tłumaczeniem w kondycji finansowej tej spółki. Tak nie możemy postępować, że nas stać, aby w przyszłym roku płacić pół miliona, które  płacimy i za rok też zapłacimy, bo nas stać na to. Oczywiście, że nas stać pokrywać starty naszych spółek, ale nie w tym kierunku powinien iść rozwój spółki. Pani Burmistrz powiedziała, że ma koncepcję długofalowego problemu rozwiązania problemu dopłacania do spółki MZK i bardzo dziękuję za te informację. Mam nadzieję, że poznamy szczegóły tego i będziemy swobodnie przyglądać się jak rozwija się nowoczesny tabor naszej spółki, bez wkraczania coraz większych kosztów.      

Przewodniczący Rady mówimy, że są ulgi i za tym musi iść pewna dotacja do Miejskiego Zakładu Komunikacji. To jest konsekwencja  naszych uchwał, to jest to, że Panu Prezesowi robimy jakieś prezenty.
Radny D. Grabowiecki – niewątpliwie jest ten problem, o którym mówi radny Smoter. Chodzi o ilość osób uprawnionych do bezpłatnych przejazdów w stosunku do osób, które płacą za ten przejazd, o tym Pan Prezes spółki mówił. Ja również widzę zagrożenie. Ilość osób, które płacą za bilety jest coraz mniejsza i de facto zwiększając liczbę osób i słusznie,  to powinniśmy zastanowić  się nad tą drugą koncepcją, która spowoduje to, żeby w jakimś sensie  koszty zbilansować.    

Radna D. Wąsowicz- Hołota – strata spółki w porównaniu do roku 2005 jest większa  o 30 tysięcy złotych., Zmniejsza się liczba korzystających z przewozu autobusami.

Przychylam się do wypowiedzi radnego Wójcika, chcę również usłyszeć, jaka jest wizja funkcjonowania tej spółki w następnych latach, ona  jest konieczna. 

Prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji Z. Wróbel powiedział, iż spółka funkcjonuje na podstawie zawartej umowy z gminą  która dwa lata temu ustaliła koszt jednego wozokilometra. Ten koszt został ustalony na poziomie 1,80 zł i dwa lata temu został również ustalony rozkład jazdy, według którego jeździmy. Każda ingerencja             w rozkład jazdy w postaci dodania autobusu powoduje zwiększenie naszych kosztów, na które nie ma pokrycia. Również to, co państwo radni zauważacie - każde wprowadzenie ulg powoduje taką sytuację, że coraz więcej osób jest uprawnionych do ulg, czyli nie płacących za bilety. Przewozimy około 3,5 mln pasażerów. Gdyby każdy z tych pasażerów zapłacił za bilet 2 zł, miałbym 7 mln wpływów, nie wyciągałbym wówczas ręki do gminy. Jeżeli zostały wprowadzone ulgi to z art.18a ustawy o Transporcie Drogowym jest zapis, że koszty tych ulg ponosi ten, który je uchwalił w gminie. Jest to zapis ustawowy, ja o nic więcej nie walczę. Przedstawiłem sprawozdanie, 60 % autobusów ma około 15 lat. Nowych autobusów jest zakupionych 11. Zakup kas fiskalnych spowodował, że mogę śledzić cały przebieg trasy. 
Rada pozytywnie oceniła działalność MZK za 2006 rok przy 19 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się .

Informacja z działalności spółki stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad 6.

Radna D. Pasieka - nasze miasto pięknieje dzięki inicjatywom podjętym przez wspólnoty. Czy Pani Burmistrz planuje pomoc finansową dla wspólnot mieszkaniowych.

Burmistrz J. Barska - w tej chwili na etapie budowania budżetu roku przyszłego tylko na poziomie udziału gminy w poszczególnych wspólnotach mieszkaniowych.

 Radny D. Grabowiecki – warto zaważyć,  że średnia zaliczka wnoszona przez gminą do wspólnot na koniec 2006 roku wyniosła 1,95 zł. Czynsz mamy na poziomie 1,80 zł,  czyli do każdego metra kwadratowego gmina dopłaca w tej wersji 0,15 zł. To należy wziąć pod rozwagę Państwu Radnym, Pani Burmistrz. Myślę, że jest to temat, który aktualnie kształtuje czynniki na rynku. Trzeba się zastanowić, bo to nie może być tak, że gmina będzie cały czas dopłacać do tych wspólnot. Gmina ma również budynki komunalne, które musi utrzymać.

 Rada przyjęła pozytywnie jednogłośnie informację na temat działalności Wspólnot Mieszkaniowych z udziałem Gminy Nysa za rok 2006.

Ad 7. 

Radny R. Miller   powiedział, że mamy bardzo poważne zastrzeżenia, co do pracy nadzoru budowlanego w Powiecie. Czy istnieje taka możliwość, aby zwrócić się do Władz Powiatu, aby ważne inwestycje, a takie będą powstawały były konsultowane

z instytucjami tutaj w mieście. Nie jest to wina inwestorów. Inwestor występuje          o możliwość prowadzenia domu handlowego, sklepu - dostaje zezwolenie. Powstaje obiekt, który nigdy nie będzie rozebrany, a będzie zawsze psuł wizerunek tego miasta. Proszę popatrzeć na niektóre obiekty w centrum miasta. Praktycznie jako radni nie mamy wpływu na to, co dzieje się w naszym mieście. Myślę, że problem jest bardzo poważny dlatego, że zostaną wydane następne pozwolenia. Placu jak państwo widzicie jest sporo do zabudowania w tym mieście.

Radny poruszył również temat dotyczący winiet. Powiedział, iż w Czechach stosowane są winiety, które są przyklejane do szyb i wówczas nie spadają. Może zobowiązać firmę parkingową, żeby takie winiety po prostu sprzedawała. 

Burmistrz Nysy J. Barska  odpowiadając przedmówcy powiedziała między innymi: jeżeli chodzi o budynki, na które Pan Radny zwraca uwagę to, to jest rola w mojej ocenie Rady Miejskiej i Burmistrza. Moja rola w tym zakresie jest taka, że ja przedstawiam państwu miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Uważam, że błędem jest to, że do tej pory było tak, że miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego były opracowywane w sposób mało precyzyjny. To powoduje, że powstaję takie a nie inne zabudowania w naszym mieście. Jeżeli     w planach uszczegółowimy konkretne zapisy, to nie będzie dochodziło do takich sytuacji, że będą powstawały takie budynki, które szpecą nasze miasto.

Jeżeli chodzi o winiety, to wydaje mi się, że takie winiety do przyklejania na szybę stosuje się na autostradach.

Radna D. Wąsowicz – Holota zwróciła uwagę na „szczęki” w centrum miasta  szczególnie przy kościele. Zdaniem radnej należy ten problem rozwiązać.

Ponadto Radna  zwróciła się z zapytaniem, czy byłoby możliwe np. przekazaniae szkoły w Hajdukach, może Stowarzyszenie czy LZS pomyślałby o prowadzeniu mini akademika dla studentów. 

Radny W. Tokarz  poruszył ponownie sprawę sygnalizacji świetlnej przy ul. Grodkowskiej, dlaczego nie jest realizowana.

Burmistrz J. Barska odpowiadając radnemu powiedział, że  to zadanie realizuje Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. Z tego co wiemy został ogłoszony przetarg na realizacje tego zadania. Ten punkt sygnalizacji świetlnej ma być wykonany w bieżącym roku.

Radny P. Smoter - podziękował Pani Burmistrz za przedstawienie obszerniejszej szczegółowej informacji jej działalności w okresie międzysesyjnym.

Burmistrz J. Barska  odpowiedziała, wobec tego, że szukam oszczędności proszę radnych  o to, żeby informację zamieszczać tylko w Internecie. Zdaniem pani Burmistrz byłoby to z korzyścią dla gminy. 

Radny J. Litwin  zawnioskował, aby inwestycje w przyszłym roku na terenach wiejskich w większym stopniu konsultowane były z sołtysem i Rada Sołecką, w celu uniknięcia pewnych błędów, które się zdarzają.

Ponadto radny wnioskuje, aby w budżecie 2008 roku zagwarantować środki na zakup ławek dla sołectw, które ich nie mają.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 12.00 zamknął obrady sesji Rady Miejskiej.

Protokółowała:
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