



Protokół nr 96/05

posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 17 sierpnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta St. Bednarczyk ,Prezes MZK K.Głowacki.

Przewodniczący Komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu 

uczestniczy 10 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:
1. Zapoznanie komisji z odpowiedzią na interpelację złożona przez przewodniczącego Komisji Janusza Sanockiego w sprawie programu sytuacja w MZK.

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze ze środków pomocy społecznej,

b) określenia zasad sprawiania pogrzebu przez Gminę Nysa oraz ustalenia zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu,

c) nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie,

d) określenia zasad zwrotu wydatków za przyznane pod warunkiem zwrotu świadczenia z pomocy społecznej, będącej w zakresie zadań własnych gminy.

2. Zaopiniowanie materiału dodatkowego do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok.

3. Opracowanie projektu uchwały o funduszu mieszkaniowym dla młodych małżeństw.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1.

Przewodniczący Komisji J.Sanocki – zapoznał komisję z  otrzymaną odpowiedzią na interpelację, którą złożył w dniu 29 czerwca 2005r.

W odpowiedzi na interpelację Burmistrz przedłożył  opracowany przez Prezesa MZK w Nysie program restrukturyzacji spółki umożliwiający poprawę sytuacji finansowej spółki w 2005r. 

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Odpowiedzi na wnoszone zapytania w tym zakresie udzielał obecny na posiedzeniu komisji Prezes spółki MZK Krzysztof Głowacki.

Komisja przyjmuje program naprawczy spółki MZK do wiadomości, przyjmuje do wiadomości, że Pan Burmistrz zamierza dopłacić tej spółce 510 tysięcy dopłacić i oczekuje konkretnych propozycji oraz zwraca uwagę Pana Burmistrza, że należy myśleć jeszcze o przeznaczeniu środków na zakup nowych autobusów.

Powyższe przyjęto jednogłośnie.

Ad 2 „b”

Komisja po szczegółowym przeanalizowaniu projektu uchwały w sprawie określenia zasad sprawiania pogrzebu przez Gminę Nysa oraz ustalenia zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu wnioskuje o doprecyzowanie projektu uchwały :

Gmina sprawia pochówki w ostateczności, tym zmarłym którzy rzeczywiście nie mają rodziny i nie mogą liczyć na pochówek ze strony sąsiadów czy innych osób oraz koszty są pokrywane w  100 % z masy spadkowej jeśli jest masa spadkowa i z zasiłku, natomiast koszty z pochówków gminnych też muszą być limitowane , muszą być określone w uchwale jako najniższe, niezbędne.

Powyższy wniosek przyjęto jednogłośnie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

A 2”a”

Komisja po szczegółowym przeanalizowaniu projektu uchwały w sprawie warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze ze środków pomocy społecznej, opiniuje ją pozytywnie. 

W głosowaniu 3 „za” , 7 wstrzymujących się .

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2”c”

Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 4 głosach wstrzymujących się opiniuje projekt uchwały w sprawie  nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2”d” 

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za przyznane pod warunkiem zwrotu świadczenia z pomocy społecznej, będącej w zakresie zadań własnych gminy komisja opiniuje jednogłośnie pozytywnie pod warunkiem poprawienia tytułu uchwały oraz paragrafu 1 punkt 1 zgodnie z zasadami polskiej pisowni.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2

Komisja po przeanalizowaniu materiału dodatkowego do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok

podjęła następujące stanowisko :

Punkt 1 dotyczący przeniesień budżetowych w  dziale 851 Ochrona zdrowia na kwotę  207.816 komisja opiniuje negatywnie ( w głosowaniu 9 głosów ”za” negatywną opinią , 1 głos wstrzymujący się). 

Wydział winien przygotować materiał jakie będzie przeznaczenie powyższej kwoty. 

Natomiast punkt 2 dot. korekty załącznika nr 1 ( dział 600 Transport i Łączność na kwotę 59.000 zł opiniuje pozytywnie jednogłośnie

Materiał dodatkowy do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005r, stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad 3

Temat dotyczący opracowania projektu uchwały o funduszu mieszkaniowym dla młodych małżeństw, komisja przełożyła na kolejne posiedzenie.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,30 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J.Chałas
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