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Protokół 29/12
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 21 lutego 2012r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu oraz zastępca burmistrza P.Walach, zastępca burmistrza A.Juszczyk. 

Posiedzeniu Komisji przysłuchiwali się mieszkaniec Nysy Pan Z. Piszczek oraz mieszkańcy wsi Lipowa A.Maruk i K. Zięcina.  
Dzisiejsze posiedzenie Komisji prowadził zastępca przewodniczącego Komisji Jan Satora.

W posiedzeniu uczestniczyło 10 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek dzisiejszego posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) nieodpłatnego przeniesienia na rzecz Skarbu Państwa Agencji Nieruchomości Rolnych prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa,

2) wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym, nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa,

3) zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu,

4) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa,

5) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła 
w Nysie,

6) przyznania dotacji Klasztorowi Zakonu Braci Mniejszych w Nysie,

7) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Niwnicy,

8) przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 191 w Nysie,

9) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Kępnicy,

10) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Lipowej,

11) przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 80 w Nysie.
2. Koncepcja przebudowy ul. Chodowieckiego oraz wizja lokalna w rejonie wejścia na osiedle przy ul. Zwycięstwa.  

3. Zagospodarowanie podwórek we współpracy ze Wspólnotami Mieszkaniowymi. 
4. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek radnego D. Grabowieckiego z dnia 24.01.2012 w sprawie przedstawienia koncepcji na temat usytuowania miejsc monitoringu w Nysie.
5. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad 4.
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek radnego D. Grabowieckiego 
z dnia 24.01.2012 w sprawie przedstawienia koncepcji na temat usytuowania miejsc monitoringu w Nysie.

Odpowiedź stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad 1.5 do 1.11

Zastępca Burmistrza A. Juszczyk – poinformował między innymi, że podstawie ustawy podjęła uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu Gminy Nysa na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytku, która określa procedurę i warunki przyznawania przedmiotowych dotacji. Podmioty zainteresowane dotacją do końca września mogą składać wnioski o dotację na ten cel. Uchwała określa, iż zadania mogą być wsparte przez Gminę do wysokości 50 % planowanych kosztów kosztorysów, natomiast w przypadku katastrofy budowlanej do 100 %. Wnioski składa się do końca września, wpłynęło 11 wniosków na łączną kwotę  922 362 i to stanowiło 50 % wartości całości inwestycji. 
Rada Miejska w budżecie Gminy Nysa na 2012 roku na dotacje związane z ochrona zabytków zabezpieczyła kwotę 600 000 zł. Wpłynęło 11 wniosków, po rozpatrzeniu wniosków komisja powołana przez panią burmistrz wnioskowała o dofinansowanie 7 wniosków na łączną kwotę  597 505, 88 złotych. 

Kolejno szczegółowo omówił projekty uchwał w sprawach: 
· przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Nysie,
· przyznania dotacji Klasztorowi Zakonu Braci Mniejszych w Nysie,
· przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Niwnicy,
· przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 191 w Nysie,
· przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Kępnicy,
· przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Lipowej,
· przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 80 w Nysie.
Ad 1.5 

Projekt uchwały dotyczy przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Apostołów Piotra i Pawła w Nysie z przeznaczeniem na dofinansowanie prac konserwatorskich części elewacji Kościoła Bożogrobców w Nysie w tym elewacji portalu wejściowego, balkonu, schodów i drzwi wejściowych, w wysokości 95 264,76 zł.
Radny W.Tokarz – było tak, że gmina ze swojego budżetu wykładała środki na 1-2 zabytki. Od tamtej kadencji jest tak, że wnioski złożyło 11parafii, 2 wspólnoty 
i dajemy środki, to nie jest humanitarne dla naszego społeczeństwa, chcemy likwidować szkoły a tu takie duże pieniądze przeznaczamy na remonty zabytków. Zdaniem radnego jest to rozdawnictwo, wydajemy pieniądze na 11 zabytków jednorazowo. Jest to studnia bez dna. Dodał, że odkąd jest radnym nie było dotacji na kościół przy Al. Wojska Polskiego, wnioski były składane, ale były jakieś trudności, że nie zostały przyznane środki. Powiedział, że tylko na jeden zabytek zagłosuje pozytywnie i daje to radnym pod rozwagę. 
Zastępca burmistrza A. Juszczyk wyjaśnił, że samorząd oficjalnie mógł rozpocząć dofinansowanie obiektów zabytkowych od dnia podjęcia stosownej uchwały, czyli od 2007 roku. W roku 2011 była to kwota 569 tysięcy złotych, w 2010 roku kwota 486 tysięcy, w roku 2009 kwota 536 złotych. W tym roku nie jest to dofinansowanie 11 wniosków, bo jedenaście wniosków zostało złożonych a rekomendacja jest na 7 wniosków. Podkreślał również, że dofinansowanie może być tylko i wyłącznie udzielone tym podmiotom, które spełniają wymogi formalne. 
Radny D.Grabowiecki – powiedział, że cieszy się, że gmina taką inicjatywę posiada. Wszystkich nie uszczęśliwimy natomiast promujemy w ten sposób osoby, które się chcą tym zająć i którym na tym zależy. Ksiądz z kościoła  np. Piotra i Pawła w Nysie, czy Lipowej nie robi tego dla siebie tylko dla lokalnej społeczności., dla mieszkańców. Z czym się zgodził to z tym, że jest to studnia bez dna, natomiast ciąży na nas obowiązek taki, żeby o historię i o zabytki dbać. 
Komisja 7 głosami „za” przy  2 głosach  wstrzymujących się pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1  do niniejszego protokołu.

Ad 1.6 
Projekt uchwały dotyczy przyznania dotacji Klasztorowi Zakony Braci Mniejszych 
w Nysie z przeznaczeniem na dofinansowanie prac konserwatorskich części dachu zespołu klasztornego o.o. Franciszkanów – dach D, przy Alei Wojska Polskiego 
w Nysie w wysokości 179 339 zł.
Radny D. Grabowiecki – zdaniem radnego do projektu powinien być załącznik graficzny, graficzne przybliżenie, o które elementy chodzi. 
Zastępca Burmistrza A. Juszczyk – z wniosku, który został złożony wynika, która jest to część dachu.
Zastępca przewodniczącego Komisji Jan Satora – wnosi, aby taki załącznik był przedłożony radnym na sesji.
Komisja 5 głosami „za” przy 3 głosach wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Klasztorowi Zakonu Braci Mniejszych w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2  do niniejszego protokołu.

Ad 1.7 

Projekt uchwały dotyczy przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Niwnicy z przeznaczeniem na dofinansowanie prac konserwatorskich związanych z wymianą pokrycia dachu kościoła pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Niwnicy  w wysokości 80 000 zł.
Komisja 7 głosami „za” przy 3 głosach  wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Niwnicy.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3  do niniejszego protokołu.

Ad 1.8 
Projekt uchwały dotyczy przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 191 
w Nysie z przeznaczeniem na dofinansowanie remontu elewacji wraz z kolorystyką budynku mieszkalno-usługowego w Nysie, ul. Rynek 38-39 w wysokości 63 750,61 zł.
Komisja 8 głosami „za” przy  2 głosach  wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 191 w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad 1.9 

Projekt uchwały dotyczy przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Kępnicy z przeznaczeniem na dofinansowanie remontu elewacji i dachu  kościoła pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Kępnicy w wysokości 131 000 zł.
Komisja 7 głosami „za” przy  3 głosach  wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Kępnicy.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu.

Ad 1.10 

Projekt uchwały dotyczy przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św Katarzyny Aleksandryjskiej w Lipowej z przeznaczeniem na dofinansowanie konserwacji blaszanej kopuły wieży kościoła pw. św. Katarzyny w Lipowej 
w wysokości 32 357,50 zł.
Komisja 7 głosami „za” przy  2 głosach  wstrzymujących się pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Lipowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu.

Ad 1.11 
Projekt uchwały dotyczy przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 80 
w Nysie z przeznaczeniem na dofinansowanie konserwacji rzeźby św. Piotra wraz 
z niszą umieszczonej w budynku przy ul. Rynek 26 od strony ul. św. Piotra w Nysie w wysokości 15 794 zł.
Komisja 8 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 80 w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7   do niniejszego protokołu.

Ad 1.1 

Zastępca Burmistrza P.Walach – omówił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przeniesienia na rzecz Skarbu Państwa Agencji Nieruchomości Rolnych prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu.

Komisja 6 głosami „za” przy 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przeniesienia na rzecz Skarbu Państwa Agencji Nieruchomości Rolnych prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa.
Ad 1.2

Zastępca Burmistrza P.Walach – omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym, nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa,

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 . do niniejszego protokołu.

Komisja 10 głosami „za” ( jednogłośnie ) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym, nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa.
Ad 1.3

Zastępca Burmistrza P.Walach – omówił projekt uchwały w sprawie zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu.

Komisja  10 głosami „za” ( jednogłośnie ) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu.

Ad 1.4

Zastępca Burmistrza P.Walach – omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Komisja 4 głosami „za” przy 2 głosach przeciwnych, 4 głosach  wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa.

Ad 3. 
Zagospodarowanie podwórek we współpracy ze Wspólnotami Mieszkaniowymi. 
Zastępca Burmistrza P.Walach - poinformował, że na dzień dzisiejszy są 2 dokumentacje, które pozwalają zagospodarować podwórka jedna to przy ulicy Ligonia, wartość kosztorysowa to kwota 600 tysięcy oraz posiadamy projekt uzbrojenia terenu i koncepcje zagospodarowania podwórka w rejonie Prudnicka – Mariacka- Zjednoczenia –Moniuszki. Z projektu poprawienia gospodarki związanej z uzbrojeniem i uporządkowania tego to jest wartość oszacowana na 1.400 000 złotych. Z koncepcji zagospodarowania, bo taka też jest, ale jest to tylko koncepcja a nie projekt, jeżeli chodzi o możliwości urządzenia tego ( 6 tysięcy m2 do zagospodarowania) zakładając, że jest to w granicach 200 zł za m2 utwardzenia to jest to kwota około 1 miliona złotych. Czyli 2 miliony po przetargu trzeba byłoby wydatkować na zagospodarowanie takiego podwórka.

Burmistrz powiedział, że można rozpocząć rozmowę z propozycją, aby wspólnoty się dokładały do finansowania ich terenów, ale będzie to proces nie do rozwiązania, bardzo ciężki i nie pozyskamy tych środków. Gmina podejmuje się zadań, jakimi są zagospodarowania podwórek, ale w każdym dotychczasowym przypadku robiła to bez udziału wspólnot. Jeżeli jest taki pomysł żeby to robić wspólnie ze wspólnotami to można wspólnoty zaprosić, ale trudno będzie odpowiedzieć na pytanie a do tej pory innym robiliście a od nas chcecie pieniądze.  
Radna D. Pasieka – powiedziała, że była inicjatorka tego tematu, ponieważ uważa, że jest to ważny problem i wielu mieszkańców skarży się na brak zainteresowania zagospodarowaniem podwórek ze strony gminy.
Powiedziała, że wiele wspólnot, które są zainteresowane zorganizowaniem sobie chociażby miejsc parkingowych. Wie, że są takie inicjatywy i takie zdania, że chętnie to współfinansowanie mogło nastąpić tylko właśnie trzeba zacząć od tego jak to zrobić. Radna powiedział, że oczekuje w imieniu mieszkańców i wspólnot inicjatywy w tym zakresie. 
Drugim ważnym problemem na naszych podwórkach to problem zazielenienia naszych podwórek nawet tych już wykonanych. Zdaniem radnej można byłoby w ramach współpracy zaangażować studentów Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej.Ponadto radna uważa, że na podwórkach winno być mniej bruku a więcej zieleni. 
Zdaniem radnego D. Grabowieckiego należy pozwolić tym ludziom iść własną inicjatywą, widzi rolę gminy, jako pośrednika. Pani radna mówiła o studentach PWSZZ i również radny myśli, że oni mogliby na zlecenie wspólnoty za symboliczne wynagrodzenie czy też w ramach zajęć zrobić projekt zagospodarowania ich terenu. 

Radny P. Smoter - prosi o zaprezentowanie na posiedzeniu Komisji projektu zagospodarowania podwórka Zjednoczenia - Prudnicka – Mariacka.
Zdaniem radnego T. Zająca do tego tematu trzeba podejść bardzo indywidualnie. Tematem zagospodarowywania podwórek należy się zająć tylko na pewno nie na zasadzie, że będziemy te podwórka zagospodarowywać, jako gmina. Radny dodał, że dla niego jednym z kroków, żeby one nie były gminne należy się tych terenów wyzbywać. Zrobiłby to w dużej symbiozie mieszkańcy-gmina, jeżeli się to zrobi wspólnie to będzie jakiś sens i może to zdać egzamin. Z gminy powinna wyjść z inicjatywą sposobu zagospodarowania tych podwórek i to nie jest trudne i wiele rzeczy można zrobić nawet wykorzystując ludzką inicjatywę. Na pewno nie jest tak, że ci ludzie nie chcą żeby wokół ich domów nie było ładu i porządku, oni chcą, ale nieraz nie potrafią tego problemu sami rozwiązać i my musimy im ten problem pomóc rozwiązać. 
Radny D. Grabowiecki – uważa, że oddając wspólnotom teren w dzierżawę my, jako gmina będziemy oczekiwać, od nich koncepcji zagospodarowania tego terenu.

Zastępca Burmistrza P. Walach – powiedział, że do każdego wniosku trzeba będzie indywidualnie podchodzić, bo przy małych wspólnotach nie jest to problem. Problem się zaczyna, jeżeli to jest dostępne dla iluś wspólnot dodatkowo wszyscy tam mogą wjechać.
Ad 2. 
Temat: Koncepcja przebudowy ul. Chodowieckiego oraz wizja lokalna w rejonie wejścia na osiedle przy ul. Zwycięstwa – przełożono na kolejne posiedzenie Komisji.

Radny P.Smoter- wniósł również wizja lokalna objęła również nowe osiedle przy ulicy Mickiewicza. 
Ad 5.
Nie zgłaszano. 
Zastępca Przewodniczącego J. Satora o godzinie 1450  zamknął posiedzenie komisji. 
Protokołowała:

J.Chałas

  Zastępca Przewodniczącego 
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa 

    Jan Satora
