Protokół Nr 62/09

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 18 września 2009r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji w Nysie A.Patoła, Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach i Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Organizacja i funkcjonowanie dowozu uczniów do szkół                            z uwzględnianiem bezpieczeństwa (przystanki, opieka).

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały                       Nr XXXV/545/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 sierpnia 2009 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów.

3. Sala gimnastyczna w Gimnazjum nr 3 - realizacja inwestycji.

4. Zapoznanie z pismem Casino Gold Sp. z o.o. z dnia 11.08.2009r.                 w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach                w Nysie przy ul. Rynek 26.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji A.Patoła omówił organizacje i funkcjonowanie dowozu dzieci do szkół. Powiedział że autobusy którymi są przewożone dzieci są wybierane pod kątem wieku dzieci, które należy przewieźć. Ponadto dzieci mają zapewnioną opiekę, a opiekunowie zatrudniani są przez Gminę. Zdaniem prezesa spółka przygotowana jest do przewozu dzieci. Wyjaśnił, że jak do tej pory nie było żadnych uwag ze strony dyrektorów szkół, co do przewozu dzieci. Powiedział, że w godzinach rannych zdarzają się kilkuminutowe opóźnienia w kursach autobusów spowodowane porannym szczytem w ruchu ulicznym. Zdaniem prezesa dzieci dowożone są do szkół w sposób zapewniający bezpieczeństwo, a przewozy są odpowiednio zorganizowane.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zwróciła się do Prezesa MZK A.Patoły                         o rozwiązanie problemu dojazdu dzieci do Kępnica i Hajduk Nyskich                     w okolicach godziny 14.00 – 15.00. Zdaniem radnej autobus o tej porze jest przepełniony i może należałoby w tej porze wypuścić na trasę większy autobus.
Radny J.Satora poprosił o lepsze zabudowanie przystanku na rondzie na Górnej Wsi, tak by w porze jesienno – zimowej chronił oczekujących na przyjazd autobusu przed deszczem i wiatrem.
Komisja zapoznała się z organizacją i funkcjonowaniem dowozu uczniów do szkół z uwzględnianiem bezpieczeństwa.
Ad.2
Radna D.Pasieka złożyła wniosek, by w paragrafie 9 dopisać pkt.                             7 o brzmieniu „w szczególnych przypadkach  Burmistrz może pozbawić stypendystę prawa do otrzymywania stypendium”.
Po dyskusji radna wycofała swój wniosek.
Obecna na posiedzeniu komisji Zastępca Dyrektora GZO I.Gajderowicz-Brach omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały                                   Nr XXXV/545/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 sierpnia 2009 roku                  w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów wraz z wprowadzoną poprawką

Komisja 7 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się wniosła, by paragraf 10 pkt. 1 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/545/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 sierpnia 2009 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów, otrzymał brzmienie „ Uczeń – stypendysta traci prawo do otrzymywania stypendium w szczególnych przypadkach, np. 
1) przerwania nauki w szkole,

2) skreślenia z listy uczniów lub rezygnacji z uczęszczania do szkoły położonej na terenie Gminy Nysa,

3) zrzeczenia się prawa do stypendium,

4) popełnienia przestępstwa z winy umyślnej, stwierdzonego prawomocnym wyrokiem sądu,

5) otrzymania kary dyscyplinarnej wymierzonej przez dyrektora szkoły w formie nagany.”

Komisja pozytywnie jednogłośnie (7 głosami) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/545/09 Rady Miejskiej                 w Nysie z dnia 26 sierpnia 2009 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów wraz z wprowadzoną poprawką.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu 
Komisja jednogłośnie wniosła o opracowanie projektu uchwały dla zawodników promujących gminę Nysa. 
Ad.3

Obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału IR R.Tasarek omówił stan realizacji inwestycji budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3. 
Komisja zapoznała się ze stanem realizacji inwestycji budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3.

Ad.4

Komisja zapoznała się z pismem Casino Gold Sp. z o.o. z dnia 11.08.2009r. w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Rynek 26.
Pismo stanowi załącznik do protokołu
Ad.5

Komisja zdecydowała, że w dniu 2.10.2009r. o godzinie 13.00 odbędzie się zaległe posiedzenie komisji na którym omawiane będą tematy z 9.10.2009r. Natomiast na posiedzeniu komisji w dniu 9.10.2009r. komisja zastanowi się nad wnioskami do budżetu.


Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji                     o godzinie 13.15 zamknął posiedzenie komisji.

Protokołowała:

E.Pawęska
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