Protokół Nr 59/09
Komisji Oświaty i spraw Socjalnych

w dniu 19 czerwca 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M.Ruda i Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu pod nazwą: „Klub Integracji Społecznej animatorem lokalnej przedsiębiorczości społecznej” w ramach Programu „Aktywne formy przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu”,

2. Informacja nt. postępu inwestycji: sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3 oraz Przedszkola nr 10,
3. Środowiskowy Dom Samopomocy w Nysie – funkcjonowanie, problemy,
4. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń wyjaśniła, że uchwała wynika z procedur konkursowych. Zgodnie                       z wnioskiem otrzymaliśmy dotację w wysokości około 39 tyś.zł. Wyjaśniła, że procedury konkursowe mówią, że po otrzymaniu umowy z Ministerstwa, Rada Miejska w Nysie musi podjąć uchwałę zezwalającą Burmistrzowi i jego jednostkom podległym, na realizację tego zadania w wysokościach proponowanej dotacji i zabezpieczeniach wkładu własnego.

Radna Z.Papis zapytała na co zostaną przeznaczone pieniądze?

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń wyjaśniła, że przede wszystkim będą to działania aktywizujące. Ministerstwo zezwoliło również na naprawę drobnego sprzętu. Głównym motorem działania w tym projekcie są prace społeczno użyteczne i w związku z tym, że w ramach projektu będą wykonywane takie prace, będą zakupione także takie sprzęty jak motyczki, taczki, rękawice itp. Jest przewidziany cykl zajęć z doradcą zawodowym oraz cykl szkoleń dla spółdzielni socjalnych. 
Komisja pozytywnie 7 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu pod nazwą: „Klub Integracji Społecznej animatorem lokalnej przedsiębiorczości społecznej” w ramach Programu „Aktywne formy przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu

Ad.2

Obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Architektury                           i Urbanistyki M.Ruda powiedział, że na poprzedniej sesji Rada podjęła decyzję o przystąpieniu do sporządzenia zmian planu zagospodarowania przestrzennego. Zlecone zostały podkłady mapowe i obecnie jesteśmy na etapie przekazania projektantom opracowania tych zmian. Powiedział, że jeśli chodzi o szkołę, to był jeden zapis dotyczące wysokości budynku hali sportowej z czym projektanci się zgodzili.

Radny Z.Jurczak zapytał kiedy mniej więcej zostanie rozpoczęta budowa?

Naczelnik AU M.Ruda– wyjaśnił, że należy liczyć około pół roku od momentu przystąpienia do planu.

Naczelnik omówił również etap inwestycji na jakim znajduje się Przedszkole nr 10.
Komisja zapoznała się z informacją na temat postępu inwestycji: sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3 oraz Przedszkola nr 10.

Ad.4

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.

Ad.3
Komisja w pełnym składzie o godzinie 13:20 udała się do Środowiskowego Domu Samopomocy w Nysie celem zapoznania się z funkcjonowaniem oraz problemami ośrodka.
Protokołowała:
E.Pawęska
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