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Protokół 29/12

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 22 sierpnia 2012r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13,oo. Udział w nim wzięli udział członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności, stanowiąca załącznik nr 15 do niniejszego protokółu, Zastępca Burmistrza P. Walach, Zastępca burmistrza A.Juszczyk, Skarbnik Miasta M. Lisoń, Kierownik Biura Polityki Społecznej  K.Godyń.

Przewodnicząca Komisji Stanisława Miza stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji wobec czego posiedzenie jest prawomocne. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) zmiany budżetu gminy Nysa na 2012r.,
2) zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 
9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej,
3) zmiany trybu prac nad projektem uchwały budżetowej,
4) wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska – Rzeczpospolita Polska 2007-2013, Fundusz Mikroprojektów 
i zabezpieczenia środków finansowych,

5) przystąpienia Gminy Nysa do Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Hajduki Nyskie,

6) przyznania w 2012 roku wyróżnienia w formie bonusu rocznego dla sołectw 
z Gminy Nysa uczestniczących w programie „Odnowa Wsi w województwie opolskim”,
7) przystąpienia do realizacji projektu „Energia i Środowisko w 2020r.”,

8) zmiany uchwały Nr XI/190?11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 września 2011r.w sprawie zasad udzielania pomocy materialnej dla studentów,
9) zmiany Uchwały Nr XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 października 2011 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012,
10) zmiany Uchwały Nr XIX/304/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 19 kwietnia 2012 roku w sprawie likwidacji publicznego przedszkola w Lipowej,
11) zmiany Uchwały Nr XIX/305/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 19 kwietnia 2012 roku w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Gustawa Morcinka w Lipowej,
12) ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Miejskiej w Nysie.

2. Zaopiniowanie wniosku złożonego przez Pana P. Doskocza o zwolnienie 
z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, przedsiębiorcę realizującego inwestycję w zakresie działalności hotelarskiej.
3. Informacja Gminnego Zarządu Oświaty z wykonania zadań rzeczowych 
i finansowych na dzień 31 grudnia 2011 roku – ocena GZO za 2011rok.
4. Zapoznanie się z pismem pana S. Packa w sprawie uchylenia uchwały 
nr XIII/225/11 z dnia 30 listopada 2011r.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

6.Zakończenie posiedzenia.
Ad 1.1

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012 rok wraz materiałem dodatkowym.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Komisja 7 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012 rok  wraz z materiałem dodatkowym 

Ad 1.2

Przewodnicząca Komisji S.Miza poinformowała, że projekt uchwały jest konsekwencją zmian w budżecie, dokonanych od ostatniej sesji zarządzeniami burmistrza oraz przedłożonych zmian w budżecie na najbliższą sesję Rady , które omówił Skarbnik. Poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Komisja 7 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad 1.3

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Komisja 7 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.
Ad 1.4

Burmistrz A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska – Rzeczpospolita 
Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Nysa do realizacji projektu pn. „Komiksowo na Pograniczu Euroregionu Pradziad” w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska – Rzeczpospolita Polska 2007-2013, Fundusz Mikroprojektów. Budżet projektu wynosi 87.000,00 zł. Projekt jest współfinansowany   w 85 % z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego i 10 % z budżetu państwa. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Komisja 7 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska – Rzeczpospolita Polska 2007-2013, Fundusz Mikroprojektów i zabezpieczenia środków finansowych.
Ad 1.5

Burmistrz A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Hajduki Nyskie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Komisja 10 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

przystąpienia Gminy Nysa do Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Hajduki Nyskie.
Ad 1.6

Burmistrz A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie przyznawania w 2012 roku wyróżnienia w formie bonusu rocznego dla sołectw z Gminy Nysa uczestniczących w programie „Odnowa Wsi w województwie opolskim”.
Głównym założeniem programu „Odnowa Wsi w województwie opolskim” jest podejmowanie inicjatyw lokalnych przez społeczność wiejską. W programie tym uczestniczy 21 sołectw z Gminy Nysa, których mieszkańcy czynnie podejmują działania na rzecz wsi, wykorzystują posiadane zasoby i osiągają znaczące efekty. Proces odnowy wsi wymaga partnerstwa sołectwa i gminy, który jest najlepszą szansą rozwoju wszystkich sołectw. 

Celem wyróżnienia miejscowości najbardziej aktywnych podejmujących inicjatywy 
i przedsięwzięcia promujące założenia programu „Odnowa Wsi w województwie opolskim”, w 2008 roku wprowadzono dodatkowe wsparcie finansowe w formie bonus rocznego. W 2011 roku 5 sołectw ubiegało się o wyróżnienie. W wyniku oceny formalnej oraz merytorycznej złożonych wniosków przez sołectwa, przyznano cztery nagrody pieniężne w łącznej kwocie 10.000 zł. Nagrodzone sołectwa wykazały się największym dorobkiem w podejmowanych inicjatywach w okresie od października 2010 roku do września 2011 roku.

Wprowadzenie dodatkowego wsparcia finansowego jest jedną z form poprawy aktywności mieszkańców, mobilizacji do podejmowania nowych, niejednokrotnie innowacyjnych przedsięwzięć na rzecz sołectwa. 

Wzorem ubiegłego roku ten cel zostały zabezpieczone środki w budżecie gminy 
w dziale 921 rozdziale 92109 § 4210 w kwocie 10.000 zł. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Komisja 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

przyznawania w 2012 roku wyróżnienia w formie bonusu rocznego dla sołectw 
z Gminy Nysa uczestniczących w programie „Odnowa Wsi w województwie opolskim”.
Ad 1.7

Burmistrz A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Energia i Środowisko w 2020r.”.
W projekcie tym, planowanym do realizacji w ramach programu Europa dla Obywatela, Działanie 1 Aktywni Obywatele dla Europy, Poddziałanie 1.2 „Sieci miast partnerskich” biorą udział następujące miasta: Amstetten (Austria) ,Bad Hersfeld (Niemcy), Nysa (Polska – miasto partnerskie Sumperk), Sumperk
 (Czechy – miasto partnerskie Bad Hersfeld)

Projekt obejmować będzie szereg działań skupionych wokół wspólnych tematów priorytetowych programu i mających znaczenie dla integracji europejskiej. Tematem planowanego projektu jest „Energia i Środowisko w 2020 r.” Celem projektu jest integracja różnych podmiotów i grup obywatelskich z czterech miast. W projekcie zakłada się udział maksymalnie 200 uczestników, po 50 z każdego kraju. 

Planuje się, że w ciągu 2 lat przeprowadzone zostaną cztery różne imprezy 
w czterech miastach – partnerach uczestniczących w projekcie. 
Wydarzenia są finansowane z budżetu Unii Europejskiej do wysokości 25 000 euro  na partnera. Wkład własny Gminy Nysa w wysokości 20 000 zł (przeznaczony przede wszystkim na koszty transportu). Projekt ten będzie realizowany przez okres 2 lat z towarzyszącą jedną szkołą w każdym mieście. Koordynatorem projektu jest Społeczność Porozumienia Czesko-Niemieckiego z siedzibą w Sumperku. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu.
Komisja 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

przystąpienia do realizacji projektu „Energia i Środowisko w 2020r.”.

Ad 1.8

Burmistrz A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/190/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 września 2011r.w sprawie zasad udzielania pomocy materialnej dla studentów.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Komisja10 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

zmiany uchwały Nr XI/190/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 września 2011r.
w sprawie zasad udzielania pomocy materialnej dla studentów.
Ad 1.9

Burmistrz A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 października 2011 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012.
Szczegółowych wyjaśnień związanych z przedłożonym projektem uchwały udzielała również obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej  K.Godyń.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Komisja 10 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

zmiany Uchwały Nr XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 października 2011 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012.
Ad 1.10

Burmistrz A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/304/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 19 kwietnia 2012 roku w sprawie likwidacji publicznego przedszkola w Lipowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Komisja 8 głosami „za” przy  1 głosie przeciwnym, 1 głosie wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/304/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 19 kwietnia 2012 roku w sprawie likwidacji publicznego przedszkola w Lipowej.
Ad 1.11

Burmistrz A. Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/305/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 19 kwietnia 2012 roku w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Gustawa Morcinka w Lipowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Komisja 8 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym i 1głosie  wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/305/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 19 kwietnia 2012 roku w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Gustawa Morcinka w Lipowej.
Ad 1.12

Naczelnik Wydziału AO E. Konstanty omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Miejskiej w Nysie.
Poinformowała, że główną intencją i założeniem było to żeby zmienić sposób obniżania wysokości ryczałtu za nieobecność na poszczególnych komisjach. Ryczałt ten ulega obniżeniu o 200 złotych za każdą nieobecność radnego na sesji i o 100 złotych za nieobecność na posiedzeniu stałej lub doraźnej komisji.

Ponadto poinformowała, że jest  również propozycja w projekcie uchwały , aby ryczałt dla radnych będących członkami dwóch  komisji wynosił 65 % natomiast dla  radnych będących członkami jednej  komisji i wynosi on 45 % . 
Naczelnik przeprosiła za błąd pisarski i proponuje ,aby przywrócić w paragrafie 
3 punkt 2 ppkt 2 i 3 ryczałt obowiązujący obecnie, czyli dla wiceprzewodniczących Rady Miejskiej 80 %  a dla przewodniczących komisji 75 %.

Przewodnicząca Komisji poddał pod głosowanie przywrócenie poprzedniego brzmienia w § 3 punkt 2 ppkt 2 i 3

Przewodnicząca stwierdziła, że wniosek komisja przyjęła jednogłośnie ( 10 głosów „za”).
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Radna T. Sordyl – wnioskuje, aby wnieść do projektu uchwały w § 3 punkcie 2 ryczałt dla wiceprzewodniczących stałych komisji w wysokości 70 %.
Przewodnicząca Komisji poddał pod głosowanie wniosek radnej T.Sordyl.

Przewodnicząca stwierdziła, że komisja wniosek przyjęła 6 głosami „za” przy 
1 głosie przeciwnym i 3 głosach wstrzymujących się.

Komisja 10 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Miejskiej w Nysie wraz z wnioskami :
1) przywrócić w paragrafie  3 punkt 2 ppkt 2 i 3 ryczałt obowiązujący obecnie, czyli dla wiceprzewodniczących Rady Miejskiej 80 %  a dla przewodniczących komisji 75 %.

2) wnieść do projektu uchwały § 3 punkcie 2 ryczałt dla wiceprzewodniczących stałych komisji w wysokości 70 %.
Ad 2. 

Komisja po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Pana P. Doskocza o zwolnienie 
z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, przedsiębiorcę realizującego inwestycję w zakresie działalności hotelarskiej, 

9 głosami „za” pozytywnie opiniuje wniosek. 
Wniosek Pana P. Doskocza stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad 3. 

Informacja Gminnego Zarządu Oświaty stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Komisja 7głosami  „za” przyjęła informację Gminnego Zarządu Oświaty 
z wykonania zadań rzeczowych i finansowych na dzień 31 grudnia 2011 roku.
Ad 4. 

Komisja zapoznała się z pismem pana S. Packa w sprawie uchylenia uchwały 
nr XIII/225/11 z dnia 30 listopada 2011r.

Pismo pana S. Packa stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad 5.

Sprawy różne, wolne wnioski.

Nie zgłaszano 
Ad 6.

Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca Stanisława Miza o godzinie 15, 05 zamknęła  posiedzenie komisji. 

Protokołowała:

J.Chałas
Przewodnicząca Komisji
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