Protokół nr 41/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 3 czerwca 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.45. Udział w nim wzięli członkowie komisji, eksperci zgodnie z załączoną listą obecności oraz Sekretarz Miasta M.Chmielowiec.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 4 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Budowa strategii na podstawie założeń przyjętych uchwałą Rady Miejskiej nr XXIII/409/04 z dnia 29 kwietnia 2004r. w sprawie przystąpienia do opracowania strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa – cd.

2. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.2

Przewodnicząca komisji odczytała pismo Burmistrza Nysy nr AO.Or.0717/32/04 z dnia 28.05.2004r. Pismo w załączeniu.

Komisja zapytała, kto odpowiadał za „Dni Nysy”: organizację, dobór programu, sposób realizacji, sprzedaż alkoholu, kto zatrudniał służby porządkowe?

Sekretarz Miasta M.Chmielowiec odpowiedziała, że organizatorem był Nyski Dom Kultury, podała skład Komitetu Organizacyjnego. Udzieliła wyjaśnień w związku z występem zespołu hip-hop, prezentującego wulgaryzmy w czasie koncertu podczas „Dni Nysy”.

Komisja uznała, że opracowuje strategię wychowawczą, a to co miało miejsce podczas „Dni Nysy" może mieć negatywny wpływ na dotychczasowe osiągnięcia. A ponadto stwierdziła brak koordynacji organizatorów z fachowcami przy ustalaniu repertuaru, brak interwencji w stosunku do młodzieży spożywającej alkohol, brak interwencji w stosunku do sprzedawców alkoholu. Uważa, iż w przyszłym roku należy zmienić formułę „Dni Nysy”.

Pani E.Michałek zapytała, czy przy organizacji „Dni Nysy” są jakieś cele, założenia?, czy organizacja ich oparta jest na jakimś programie? Sekretarz Miasta M.Chmielowiec wyjaśniła, że jest to impreza rekreacyjno – kulturalna.

Ad.1
Radny J.Sanocki powiedział, iż radni nie są w stanie przełożyć dyskusji na dokument spójny. Zaproponował, aby wydelegowany pracownik Urzędu zbierał, pisał, opracowywał, wyciągał wnioski, jednoczenie wnosił jakiś wkład intelektualny. Albo napisanie strategii komisja zleci komuś - może ekspertom, fachowcom, którzy uczestniczą od początku w tych pracach. Zaproponował, aby w oparciu o wnioski, dyskusje grupa dwóch, trzech ekspertów napisała strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa. 

Komisja zaproponowała, aby ze środków urzędu zatrudnić osobę na umowę - zlecenie do napisania strategii.


Pan T.Drewniak przedstawił własne założenia do strategii. Rozpoczął od modelu historycznego, które miały szersze efekty społeczne. Jego zdaniem powinna opierać się o:

· cnotę patriotyzmu,

· praworządność w sferze społecznej i politycznej,

· cnota pracowitości,

· umiejętność współdziałania, 

· zdolność przewodzenia i odizolowania się,

· umiejętność dyskusji, publicznej debaty,

· szacunek dla własnego narodu,

· cnota rozsądku,

· umiarkowanie,

· umiejętność rywalizacji i współpracy,

· ambicja osobista,

· uczciwość,

· odrodzić szacunek dla autorytetów,

· sprawiedliwość,

· znajomość tradycji.

Dodatkowo należy: 

1. Dowiedzieć się jaki jest zakres kompetencji obywatelskich wśród młodzieży (przeprowadzić test).

2. Wśród nauczycieli wyłonić realizatorów (organizować konferencje).

Na konferencji nauczyciele mieliby wyłonić ze swoich szkół liderów.

3. Organizować kursy.

Pani E.Michałek uważa, że na bazie programu komisji, swoje programy powinny opracowywać  placówki oświatowe i inne. Programy profilaktyczne szkół mają być spójne z ogólnym programem.

Komisja zaproponowała Pana T.Drewniaka i Panią E.Michałek do stworzenia zarysu strategii.

Następne spotkanie komisji w sprawie strategii odbędzie się 26 sierpnia br. o godzinie 13.30. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie  15.30  zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty
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