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Protokół nr 46/08

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 14 października 2008 roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Zastępca Burmistrza Nysy 
R. Wawalender , Naczelnik Wydziału Geodezji A. Rosa, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek.
Posiedzeniu komisji przysłuchiwali się mieszkańcy Nysy Pani B.Cichewicz.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9  członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Ustalono, że dodatkowe posiedzenie Komisji odbędzie się w dniu 27 października br. o godzinie 10,00

Porządek posiedzenia został przyjęty  jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1. zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa a osobą fizyczną (dot. działki nr 664/2 poł. w Skorochowie)
2. nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej, prawa własności nieruchomości położonej w Nysie ( dot. dz. nr 609/6 położonej 
      w Nysie obręb ewidencyjny Radoszyn),
3. przeniesienia w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) prawa własności nieruchomości na rzecz Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” spółka z o. o,
4. odpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osób fizycznych, prawa własności nieruchomości położonych w Nysie (dot. dz. nr 16/2, 17/17, 17/18, 17/6, 46/1, 46/2, 49/2, 49/4, 49/5, 49/7 obręb ewidencyjny Dolna Wieś)m,
5. sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 65/5 poł. w Nysie przy ul. Wincentego Pola),

6. sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 59/2, 60/1, 65/4, 66/4),
7. nieodpłatnego przejęcia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa,
8. sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. dz. nr 116/3 km.365 poł. w Nysie w rejonie ul. Traugutta),
9. przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi  i Kanalizacja „AKWA” spółka z o. o w Nysie,
2. Ocena realizacji inwestycji realizowanych w ramach programów unijnych.

3. Analiza zadań inwestycyjnych, zaproponowanych do realizacji w projekcie budżetu na 2009 r.

4. Informacja na temat stanu realizacji projektu „trasy rowerowe na terenie gminy 

    i powiatu nyskiego”. 

5. Przedstawienie wniosków z przeprowadzonych ekspertyz wieży wrocławskiej.

6. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle z dnia 9 września br. w sprawie podwyżki diet dla sołtysów.
7. Zapoznanie się z pismem skierowanym do Marszałka Województwa Opolskiego w sprawie regulacji rzeki Cielnica w miejscowości Radzikowice.
8. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad 1.1
Naczelnik Wydziału Geodezji A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa a osobą fizyczną.

Projekt uchwały dotyczy działki nr 664/2 położonej w Skorochowie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu
Komisja przy 6 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa a osobą fizyczną.

Ad 1. 2.
Naczelnik Wydziału Geodezji A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej, prawa własności nieruchomości położonej w Nysie
Projekt uchwały dotyczy dz. nr 609/6 położonej w Nysie obręb ewidencyjny Radoszyn.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej, prawa własności nieruchomości położonej w Nysie.
Ad 1.3
Naczelnik Wydziału Geodezji A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie przeniesienia w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) prawa własności nieruchomości na rzecz Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” spółka z o. o,

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 6 głosach „za” i 1 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie przeniesienia w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) prawa własności nieruchomości na rzecz Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” spółka z o. o.
Ad 1.4
Naczelnik Wydziału Geodezji A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osób fizycznych, prawa własności nieruchomości położonych w Nysie .

Projekt uchwały dotyczy działek  nr 16/2, 17/17, 17/18, 17/6, 46/1, 46/2, 49/2, 49/4, 49/5, 49/7 obręb ewidencyjny Dolna Wieś.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 7 głosach „za” i 1 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osób fizycznych, prawa własności nieruchomości położonych w Nysie .

Ad 1.5
Naczelnik Wydziału Geodezji A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Projekt uchwały dotyczy działki nr 65/5 położonej w Nysie przy ul. Wincentego Pola.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 4 głosach „za” i  4 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Ad 1.6
Naczelnik Wydziału Geodezji A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Projekt uchwały dotyczy  dz. nr 59/2, 60/1, 65/4, 66/4.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 7 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej .

Ad 1.7
Naczelnik Wydziału Geodezji A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy  8 głosach „za” 1 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa.
Ad 1.8
Naczelnik Wydziału Geodezji A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Dotyczy działki nr 116/3 km.365 poł. w Nysie w rejonie ul. Traugutta.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 5 głosach „za” i 4 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Ad 1.9

Naczelnik Wydziału Geodezji A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi  i Kanalizacja „AKWA” spółka z o. o w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 8 głosach „za” 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi  i Kanalizacja „AKWA” spółka z o. o w Nysie.
Ad 2.
Komisja zapoznała się z informacją o realizacji inwestycji realizowanych w ramach programów unijnych.
Członkowie komisji zgłosili zapytania :

Radny P. Smoter - zwrócił się z zapytaniem jakie są koszty utrzymania fortu od 8 kwietnia, jakie są dochody z wynajmowanych pomieszczeń.

Radny wnosi o udzielenie pisemnej odpowiedzi.

Radna D. Pasieka – zwróciła się z zapytaniem : czy inwestycja „ Infrastruktura parkingowa i drogowa Jeziora Nyskiego w powiązaniu z drogą krajową nr 46 – I etap”  obejmuje zjazd z drogi krajowej do osiedla domów jednorodzinnych 

w Głębinowie. Radna wnosi o udzielenie odpowiedzi pisemnej.

Ad 3. 

Komisja prosi o pisemną informację na kolejne posiedzenie komisji dot. zadań inwestycyjnych, zaproponowanych przez Komisję do realizacji w projekcie budżetu na 2009 r.

Ad 4. 

Na temat stanu realizacji projektu „trasy rowerowe na terenie gminy 

i powiatu nyskiego” wypowiedział się zastępca burmistrza R.Walawender 

Realizacja całego programu to koszt 20 mln złotych.
Z informacji jaki burmistrz przekazał wynika, że w przedłożonym projekcie budżetu 2009 rok będzie ujęta inwestycja pn .”budowa ścieżki rowerowej” na trasie od stacji kolejowej poprzez aleje Lompy ul. Zjednoczenia na tzw. ”Kaczy dół” a następnie do Mickiewicza i ulicą Mickiewicza do istniejącej ścieżki.

Ad 5. 

Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą stanu technicznego Wieży Wrocławskiej w Nysie oraz zakresem koniecznych prac remontowych.
Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Dodatkowych wyjaśnień w przedmiotowej sprawie udzielali obecni na posiedzeniu Komisji zastępca burmistrza R.Walawender oraz Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek.
Naczelnik Tasarek – poinformował, że został ogłoszony przetarg na wykonanie projektu remontu.
Ad 6. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle
 z dnia 9 września br. w sprawie podwyżki diet dla sołtysów.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.
Ad 7. 

Komisja zapoznała się z pismem skierowanym do Marszałka Województwa Opolskiego w sprawie regulacji rzeki Cielnica w miejscowości Radzikowice.
Pismo stanowi załącznik do protokółu.
Ad 8. 

Radny D. Grabowiecki - złożył zapytanie jak się ma udzielona odpowiedź na temat określenia odrębnej stawki dla lokali mieszkalnych wynajmowanych na czas trwania stosunku pracy do uchwały RM nr IV/46/02 z dnia 30 grudnia 2002. Dlaczego wtedy można było wprowadzić stawki dla lokali przeznaczonych do wynajmowania na czas trwania stosunku pracy, co się zmieniło od tego czasu? 
Czy wymieniona uchwała została uchylona? 

Radny Litwin – zwrócił się z zapytaniem, w którym roku została wykonana dokumentacja drogi od remizy w do cmentarza we wsi Domaszkowice czy jest aktualna? Radny prosi o udzielenie odpowiedzi na piśmie.
Radny P. Smoter - wniósł o wykoszenie chaszczy wokół budynku przedszkola 
w Kępnicy. 

Radny Kanonowicz -  zwrócił się z zapytaniem:, jaki na dzień dzisiejszy jest stan prawny byłej zajezdni MZK. Radny wnosi o przybliżenie tematu na posiedzeniu komisji dniu 27.10.br.
Radny R. Miller - wnosi o rozważenie możliwości zmiany formuły organizacji „Dni Nysy” z rozszerzeniem na teren centrum Rynku w postaci jarmarku ze sprzedażą wyrobów rzemiosła, gastronomią, np. wyznaczenia jednej z bocznych ulic dla sprzedaży produktów ogrodniczych typu kwiaty sadzonki, itd. Organizacji koncertów Szkoły Muzycznej na terenie fortu „Bastionu Św. Jadwigi”. 
Radny Kanonowicz i radna Pasieka poparła wniosek radnego
Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,15 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:
J.Chałas
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