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Protokół nr 92/05

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 17 czerwca 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes Spółki AKWA, Prezes Spółki Nyskiego Zarządu Nieruchomości, Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji, 

Przewodniczący Komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:
1. Sprawozdanie z działalności Spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” w Nysie za rok 2004.

2. Sprawozdanie z działalności Nyskiego Zarządu Nieruchomości sp. z o. o w Nysie za rok 2004r.

3. Sprawozdanie z działalności GZO w 2004 roku.

4. Informacja z działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji w 2004r. – 

( uzupełniona zgodnie z wnioskiem komisji z dnia 8.06.2005r).

5. Informacja na temat Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami 

( przedstawiona przez Prezesa sp. EKOM).

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005r.

7. Zapoznanie się z wykazem umorzeń podatkowych za rok ubiegły ( odpowiedź na wniosek komisji zawarty w protokole 91/05).

8. Informacja o współpracy Gminy Nysa z zagranicą za rok 2004.

9. Sprawozdanie z realizacji inwestycji w 2005 roku.

10. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji dot. kosztów Dni Nysy 2005( protokół nr 91/05).

11. zapoznanie się z pismem ID.PR.0063/2/05 dot. wniosku komisji zawartego w protokóle nr 89/05.

12. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Sprawozdanie z działalności Spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” w Nysie za rok 2004, stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła działalność Spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” w Nysie za rok 2004.

Ad 4
Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła działalność Nyskiego Ośrodka Rekreacji w 2004r. 

Sprawozdanie z działalności za 2004 rok stanowi załącznik do protokółu.

Radny L.Bucki wnioskuje do burmistrza, aby odpowiedni pracownik z Urzędu, skontaktował się z firmami, sieciami hoteli Formuły I kategorii trzy gwiazdkowej w celu przedstawienia oferty budowy hotelu nad jeziorem nyskim.

Na zapytania radnych odpowiedzi udzielał obecny na posiedzeniu komisji Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji Mirosław Aranowicz.

Ad 2 

Sprawozdanie z działalności Nyskiego Zarządu Nieruchomości sp. z o.o w Nysie za rok 2004rok przedstawił obecny na posiedzeniu Prezes R.Turkiewicz.

Sprawozdanie z działalności za 2004 rok stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła działalność Nyskiego Zarządu Nieruchomości sp. z o. o w Nysie za rok 2004rok.

Komisja wnosi uwagę do burmistrza ,iż sytuacja spółki wymaga pilnej interwencji, ponieważ spółka ponosi straty, a wynik dodatni został osiągnięty za pomocą zaliczenia do przychodów spółki sprzedaż mieszkań, lokali. W tej sytuacji komisja zwraca się do burmistrza o podjęcie pilnej decyzji, co do systemu dopłat do spółki za straty ponoszone na mediach.

Ad 5

Przewodniczący Komisji J.Sanocki – zwrócił się do zaproszonego na dzisiejsze posiedzenie komisji Prezesa spółki „EKOM” , aby przedstawił koncepcję funkcjonowania składowiska. 

Prezes Spółki „EKOM” Z. Rizler – powiedział, że istnieje rezerwa terenu około 2,5 ha na przyszłe instalacje czyli sortownię, kompostownię. Czyli około 1 ha na sortownię i związane z tym wiaty, boksy na surowce wtórne, około 0,5 ha na kompostownię, żeby można było ustawić kontenery. Pozostaje około 0,5 ha na instalacje według firmy INWVENTEAM w II etapie mogłaby być wybudowana instalacja do utylizacji termicznej.

Wyjaśnił jaka jest różnica między instalacją termiczną , a spalarnią.

Firma EKOM jest właścicielem składowiska i póki co jest nadzór właścicielski, który decyduje co można zrobić. Nie ma takiej koncepcji, aby składowisko przekazać. Prezes kategorycznie zaprzeczył temu, że w grę wchodzi sprzedaż składowiska tylko wydzierżawienie terenu pod przyszłe instalacje.

Zdaniem Pana Prezesa należy zaprosić firmę, aby przedstawiła swoją koncepcję, bo on nie jest upoważniony do jej przedstawienia.

Powiedział, że oprócz zawarcia spółki INWVENTEAM proponuje prace projektowe, bo mają uprawnienia w tym względzie, zabezpieczenia finansowe, i wspólną eksploatację.

Przewodniczący Komisji zwrócił się z zapytaniem do prezesa : kto zainicjował te kontakty i w oparciu o co?

Odpowiadając Prezes spółki EKOM Z.Rizler  powiedział, iż gmina to zainicjowała w roku 2004 ogłoszeniem w Rzeczypospolitej, że poszukuje partnera, któryby zaprojektował, sfinansował i wspólnie eksploatował instalacje.

Zdaniem Przewodniczącego Komisji – jest to sposób na pozbycie się wysypiska, tylko okrężny. Wyraził swoją opinię, że działalność tego typu jest bez sensu. Nie ma nic wspólnego z interesem gminy.

Prezes spółki EKOM Z.Rizler zabierając głos dodał również , iż koncepcja tych trzech instalacji jest zgodna z Gminnym Programem Odpadami, który został zatwierdzony przez Radę Miejską.

Ponadto powiedział również, że jeżeli gmina będzie w stanie finansować inwestycje to nie widzi przeszkód, żeby gmina była 100 % udziałowcem , tu przede wszystkim chodzi o finanse.

WNIOSEK :

Komisja jednogłośnie wnioskuje, aby Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej zbadała jaka była procedura, która doprowadziła do kontaktów ze spółką 

INWVENTEAM. 

Ad 6

Komisja analizując załącznik nr 4 ( wykaz zadań inwestycyjnych ) związanych ze zmiana budżetu Gminy Nysa na 2005 rok do podjęła następujące wnioski :

1. Pozycja nr 4 „Budowa dróg w mieście” - kwotę 50 tysięcy złotych z ul. KEN zdjąć i przeznaczyć na chodnik w Goświnowicach - Dział 600 rozdział 60016 poz.16 aktualnego budżetu.

Powyższe w drodze głosowania przyjęte zostało jednogłośnie.

2. Pozycja nr 5 „Budowa dróg na obszarach wiejskich : Przełek, Niwnica, Białą Nyska, Radzikowice, Sękowice” – opis zadania zmienić na „ środki na zmiany projektowe budowa pieszo jezdni oraz rozpoczęcie robót.”

3. Pozycja nr 11 „ Budowa domu pogrzebowego w Lipowej”-  wykreślić  kwotę 24 tyś. złotych 

4. Pozycja nr 12 „Rekultywacja składowiska odpadów w Głębinowie” - wykreślić kwotę 10 tyś. złotych

Kwoty z zadań w pozycji 11 i 12 przeznaczyć na wykonanie dokumentacji projektowej przebudowy  ulicy Marcinkowskiego na odcinku od skrzyżowania z Bankiem  do wejścia do Gimnazjum nr 1 łącznie oraz stworzenia miejsc parkingowych przed obiektem PWSZ.

5. Pozycja nr 13 „Oświetlenie w mieście i gminie „ -w opisie dodać oraz na wykonanie 2 punktów świetlnych na Placu Paderewskiego.

6. Komisja zwraca się do burmistrza, aby wystąpił do Rektora Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej, aby szkoła utworzyła gospodarstwo pomocnicze do praktyk studenckich, oraz aby WPSZ przyjmowała zlecenia od gminy Nysa. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa będzie omawiany na kolejnym ( dodatkowym ) posiedzeniu komisji w dniu 20 czerwca 2005r.

Ad 7

Komisja zapoznanie się z wykazem umorzeń podatkowych za rok ubiegły 

( odpowiedź na wniosek komisji zawarty w protokole 91/05).

Komisja wnosi o przedstawienie wniosków ZOZ-u oraz spółki MAX sp. z o.o Kielce wraz z opiniami wydziału finansowego, które były podstawą do  umorzenia podatku od nieruchomości.

Komisja wnosi o sprawdzenie czy na ulicy C.Skłodowskiej gdzie ZOZ Nysa pobierania opłaty, ZOZ płaci podatek od nieruchomości, który przysługuje od tej ulicy wg stawki dla prowadzenia działalności gospodarczej. 

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 15 10 zamknął posiedzenie Komisji.

Protokółowała:

J.Chałas
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