Protokół nr 28/12
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 17 lipca 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona listą obecności, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyli również Sekretarz Miasta M.Baziuk, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk oraz Naczelnik Wydziału Administracyjno-Organizacyjnego E.Konstanty.

Przewodnicząca Komisji T.Sordyl stwierdziła, że w posiedzeniu bierze udział 9 radnych wobec czego obrady będą prawomocne.

Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania Rady Seniorów w Nysie oraz nadania jej Statutu.

2. Remonty szkół i przedszkoli – plan i realizacja.

3. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek dotyczący pokrycia kosztów robocizny i wymiany kafli na schodach wejściowych do Przedszkola            nr 5 oraz naprawy dachu nad salą gimnastyczną Szkoły Podstawowej nr 10.

4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek dotyczący wysokości nagrody przyznawanej przez Burmistrza Nysy nauczycielom.

5. Zapoznanie z odpowiedzią ma wniosek dotyczący uwzględnienia podczas naboru na wypoczynek letni dzieci i młodzieży z szkół nie podlegających Gminie Nysa.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Przewodnicząca Komisji T.Sordyl zapoznała radnych z pismem dotyczącym przeniesienia tematu związanego z przedstawieniem informacji za I półrocze   z organizacji zajęć opiekuńczo-wychowawczych realizowanych w sołectwach.
Pismo stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Administracyjno-Organizacyjnego E.Konstanty omówiła projekt uchwały w sprawie powołania Rady seniorów w Nysie oraz nadania jej Statutu. Wyjaśniła, że z inicjatywą powołania Rady Seniorów zgłosili się seniorzy. Przedstawili swój własny statut, który następnie został sprawdzony i poprawiony przez Radcę Prawnego Urzędu oraz skierowany do zaopiniowania przez komisję. 
Na pytania stawiane przez radnych szczegółowych odpowiedzi udzielili Sekretarz Miasta M.Baziuk oraz Naczelnik Wydziału Administracyjno-Organizacyjnego E.Konstanty.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie powołania Rady Seniorów w Nysie i nadania jej Statutu.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.2

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk przedstawiła szczegółowo informację na temat remontów szkół i przedszkoli w bieżącym roku. Odpowiedziała również na zapytania stawiane przez radnych.

Komisja jednogłośnie przyjęła informację na temat remontów                       w szkołach i przedszkolach na terenie gminy Nysa.
Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek dotyczący pokrycia kosztów robocizny i wymiany kafli na schodach wejściowych do Przedszkola nr 5 oraz naprawy dachu nad salą gimnastyczną Szkoły Podstawowej nr 10.

Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.4

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek dotyczący wysokości nagrody przyznawanej przez Burmistrza Nysy nauczycielom.
Pismo stanowi załącznik nr 5 do protokołu

Dodatkowych informacji udzieliła Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk.
Radna D.Pasieka wniosła, aby przy przyznawaniu nagrody Burmistrza dla nauczycieli, zwrócić uwagę na wyniki egzaminów zewnętrznych, które osiągają uczniowie danego nauczyciela.

Komisja jednogłośnie podtrzymała stanowisko w kwestii wysokości nagrody Burmistrza, która powinna być kwotowo zdecydowanie wyższa niż najwyższa nagroda przyznawana przez dyrektora.
Ad.5
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek dotyczący uwzględnienia podczas naboru na wypoczynek letni dzieci i młodzieży  z szkół nie podlegających Gminie Nysa.

Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu

Ad.6

Radny G.Samborski zwrócił uwagę na bardzo wysokie krawężniki przy ul.Chodowieckiego i Al.Lompy znajdujące się w okolicy Skateparku. Radny wniósł o obniżenie tych krążników. 

Radna S.Miza zwróciła uwagę, by na tablicy informacyjnej znajdującej się przy wejściu do Urzędu, na tabliczce Urzędu Stanu Cywilnego wpisany był nr pokoju  w którym się on znajduje.
Uzgodniono, że kolejne posiedzenie komisji, które planowane jest na dzień          23 sierpnia 2012r. rozpocznie się o godzinie 13.00.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 14.55 zamknęła posiedzenie.
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