Protokół nr 61/06

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 21 marca  2006 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz, Starosta Zbigniew Majka i V-ce Starosta Adam Fujarczuk, Koordynator sportu Szkolnego R. Niewiadomski, Z. Zalewski LO Carolinum, Naczelnik Wydziału PRG A. Juszczyk, Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji M. Aranowicz, Naczelnik Wydziału AO Z.Puczkowska-Kajling.   

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne.  

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Stadion Miejski w kontekście przygotowania do Wojewódzkich Igrzysk Młodzieży Szkolnej.

2. Zaopiniowanie wniosku KS „Polonia” o przyznanie środków finansowych.

3. Wypracowanie wniosków po wizytacji w Nyskim Domu Kultury i M i G Bibliotece Publicznej w Nysie ( ocena działalności za 2005 rok).

4. Sprawy różne, wolne wnioski. 

Ad 1

Stadion Miejski w kontekście przygotowania do Wojewódzkich Igrzysk Młodzieży Szkolnej.

Radny J. Satora -  poinformował, że spotkanie to jest z jego inicjatywy z uwagi na to, że w czerwcu odbędą się Wojewódzkie Igrzyska Młodzieży Szkolnej. W imprezie tej uczestniczyć będzie ponad tysiąc młodzieży. Poruszył sprawę stadionu i powiedział, że stadion ten nie nadaje się do przeprowadzenia żadnych zawodów sportowych, ponieważ nie spełnia żadnych podstawowych kryteriów sportowych i bezpieczeństwa dzieci i młodzieży.

Zaproszony na posiedzenie komisji pan Z. Zalewski poparł wypowiedź przedmówcy i również poruszył również sprawę złego stanu stadionu .Powiedział, iż pierwsze pismo  jakie wystosował do burmistrza w sprawie stadionu jest z 17.07.2001, jest to pismo w imieniu nauczycieli i całego środowiska sportowego 

Pismo również w tej sprawie było wystosowanie w kwietniu 2004 roku. 

Koordynator sportu szkolnego Pan R. Niewiadomski – również poruszył temat stadionu i potrzebie remontu bieżni stadionu. Potrzeba jest remontu rozbiegów do skoków w dal oraz wykonanie zadaszenia – wiata blaszana na zeskok do skoków wzwyż. 

Burmistrz Nysy M. Smutkiewicz powiedział, że gmina dowiedziała się w styczniu o organizowaniu tak wielkiego wydarzenia jak Wojewódzkie Igrzyska Młodzieży Szkolnej. Powiedział również iż w pierwszej kolejności należy rozważyć jaką funkcję ten stadion ma spełniać. Jak na razie nie spełnia on funkcji stadionu lekkoatletycznego tylko obiektu rekreacyjnego. Jeżeli ma być pod on pod katem stadionu lekkoatletycznego , ta ma to być obiekt zamknięty tylko i wyłącznie pod nadzorem nauczycieli. Trzeba najpierw określić na co my się decydujemy. Jeżeli ma to być stadion lekkoatletyczny to musimy wyłączyć pozostałe działalności. Problem stadionu nie jest załatwiony od 1997 roku. Stadion ma w tej chwili gospodarza jest nim Nyski Ośrodek Rekreacji. Na dzień dzisiejszy NOR z tego co ma i czym dysponuje wywiązuje się . 

Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji M. Aranowicz – powiedział, że utrzymanie stadionu przez gminę w roku bieżącym to środki w wysokości 90 tysięcy złotych. Renowacja murawy kosztowała 24 tysiące złotych.

Burmistrz – powiedział, że nie można powiedzieć, że gmina nie daje na stadion pieniędzy. Jeżeli chodzi o organizacje igrzysk to musi być porozumienie. Jeżeli gmina organizuje imprezę dla dzieci to nie interesuje nikogo poza gminą. Gmina bierze na siebie 100 % kosztów. Nie chce powiedzieć, że są organizowane igrzyska dla młodzieży szkół ponad podstawowych to ma się tym zając tylko Starostwo Powiatowe. Nie wszystkie dzieci są nasze. Na  te igrzyska z jednej i z drugiej strony powinny być zabezpieczone środki. Każdy w ramach swoich kompetencji i możliwości finansowych. Jeżeli jest taka sytuacja to co zrobiły związki sportowe? czy staraliście się o dofinansowanie. Czy złożyliście jako związki sportowe za pośrednictwem gminy  do Polskiego Związku Atletycznego, że chcecie wybudować stadion lekkoatletyczny. Czy któreś Stowarzyszenie zdobyło się na to, żeby na ten obiekt złożyć wniosek do Unii Europejskiej o dofinansowanie stadionu i poprosiło gminę o udział własny? Daję propozycję takie są rozwiązania. Na razie są oczekiwania, aby gmina dała pieniądze i to jest cała filozofia. Tak nie może być. Radni również mogą wystąpić z wnioskiem o przyznanie środków. Remontu stadionu nie zdążymy przeprowadzić, ale należy szybko wykazać co jest niezbędne do zrobienia, aby można było przeprowadzić igrzyska. Moim zdaniem powinien być opracowany program co na tym stadionie ma być. 

Burmistrz dodał, że gmina przeznacza na różne formy sportu ponad 1,5 mln złotych. Ponadto powiedział, że chciałby wiedzieć o jakich pieniądzach należy rozmawiać. Czy ktoś zrobił wstępne rozeznanie , żeby doprowadzić stadion do przeprowadzenia tej imprezy? O jakich my mamy rozmawiać pieniądzach?

Radny J. Satora – należy przeprowadzić doraźny remont, aby stadion przygotować na igrzyska ,a kolejno należy opracować koncepcję strategiczną stadionu.

Starosta Powiatowy Majka- powiedział, że deklaruje pomoc finansową jeżeli chodzi o przeprowadzenie igrzysk. Zwrócił się z zapytaniem jakie są koszty modernizacji bieżni ,bo też moglibyśmy deklarować pomoc w tym względzie. 

Burmistrz –przejdźmy do konkretów o czym my rozmawiamy? Na razie i Starosta i ja się z tym godzę. My mamy doprowadzić, aby odbyły się te igrzyska. To jest pierwsza zasadnicza sprawa. Nie wiem, czy to komisja czy ja powołam zespół , który może się zastanowi co dalej w tym kierunku trzeba zrobić. Jest koniec marca , ja chcę wiedzieć o czym my rozmawiamy o jakich środkach.

Starosta Majka – pan burmistrz powinien powołać zespół roboczy, pana Kurczak  proszę włączyć jako szefa szkół średnich. Nas interesuje rachunek , co oczekujecie od powiatu. Jako osobę do kontaktów w tej sprawie przedstawił V-ce Starostę Fujarczuka.

Burmistrz powiedział, że to nie chodzi tylko o wyremontowanie stadionu , to jest jeszcze organizacja która może kosztować więcej jak sam remont stadionu.

Radny J. Satora poinformował, że koszty organizacyjne imprezy pokrywa Kuratorium oświaty w Opolu. My prosimy pana burmistrza o zakup kamizelek z napisami około 1000 do 1500.  

Burmistrz M. Smutkiewicz odpowiadając przedmówcy powiedział, że chce wiedzieć konkretnie ile potrzebujecie.

Przewodniczący Komisji M. Janusz- rozumiem , że ustaliliśmy, że pan dyrektor Aranowicz w najbliższym czasie będzie miał jakieś pojęcie  o tym ile trzeba pieniędzy aby doprowadzić stadion do stanu takiego że będą się mogły odbyć igrzyska. Jeżeli to będzie w ciągu tygodnia to wówczas organizatorzy z danymi po konsultacji z panem Aranowiczem zgłoszą się do pana burmistrza , pana Starosty co potrzebują. 

Burmistrz M. Smutkiewicz powiedział , że dnia 30 marca jest sesja jeśli na tej sesji tego nie przedstawimy to mamy następny miesiąc z głowy i zostanie nam tylko maj. Trzeba przynajmniej orientacyjnie wskazać że trzeba tyle i tyle pieniędzy , co chcemy zakupić, co chcemy zrobić. Proszę o przedstawienie przynajmniej szacunkowo ile środków potrzeba żebyśmy mogli ten temat na sesji przedstawić. Ja pieniądze znajdę. Muszę komisje finansową  przekonać na co pójdą te środki i w oparciu o co. Na sesji rady również trzeba przekonać, że te pieniądze trzeba dać. Pan Aranowicz powinien się w to włączyć, bo wie najlepiej co trzeba na stadionie zrobić. 

Radny Wieczorek – nie może być tak, że zwołujemy gości i organizatorzy igrzysk nie są przygotowani, nie mają danych co należy zrobić  jeżeli chodzi o pomoc w zorganizowaniu tej imprezy. 

Przewodniczący Komisji M. Janusz zamykając dyskusję w tym temacie powiedział, iż spotkanie było owocne i ze wzajemnym zrozumieniem.

Komisja wysłuchała opinii środowiska lekkoatletycznego  w zakresie potrzeb remontu Stadionu Miejskiego oraz deklaracji Burmistrza i Starosty w sprawie przygotowania obiektu do igrzysk.

Pan burmistrz zobowiązał Dyrektora NOR, aby w trybie pilnym we współpracy  z przedstawicielami środowiska sportowego ( pan Satora, Niewiadomski, Zalewski, Kurczak ) przygotował zakres rzeczowy i finansowy niezbędnych remontów na stadionie.

Starosta zobowiązał się, że Starostwo będzie uczestniczyć w współorganizacji imprezy. Jako osobę do kontaktów w tej sprawie przedstawił v-ce Starostę Fujarczuka.

Ad 2

Komisja  zapoznała się z wnioskiem  KS „Polonia” o przyznanie środków finansowych, stanowi on załącznik do protokółu.

Komisja zapoznała się również z opinią wydziału AO w przedmiotowej sprawie.

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” , 1 głosie przeciwnym i 1 głosie  wstrzymującym się zaopiniowała wniosek  KS „Polonia” o przyznanie środków finansowych. 

Ad 4.

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” i  1 głosie  wstrzymującym się oceniła działalność  Nyskiego Domu Kultury za 2005 rok.

Komisja pozytywnie przy  6 głosach „za” i 2 głosach  wstrzymujących się oceniła działalność M i G Biblioteki  Publicznej w Nysie  za 2005 rok i plan na 2006
Na kolejnym posiedzeniu komisja zwizytuje boiska sportowe :w Regulicach o       godzinie 11,oo i  Sękowicach o godzinie  11,30 

Na godzinę 10,oo komisja wnosi o zaproszenie Kierownika BPP w sprawie zmiany lokalizacji boiska sportowego w Regulicach.

Radny R.Wajdzik – wnioskuje o zwołanie dodatkowego posiedzenia komisji w dniu 27.03 godzina 12,oo na Stadionie Miejskim w celu wizytacji obiektu przed rozpoczęciem sezonu  sportowego i podjęcie decyzji w sprawie skali i zadań inwestycyjnych na tym obiekcie przed Wojewódzkimi  Igrzyskami Młodzieży Szkolnej, przy udziale komitetu organizacyjnego WIMS.

Powyższe przegłosowano i przyjęto przy 4 głosach „za” , 4 głosach wstrzymujących i 1 głosie przeciwnym. 

Przewodniczący Komisji wniósł o zapis w protokole, iż w powyższej sprawie głosował przeciw.

Radna Wanda Dłuszyńska – Janik - wnioskuje o rozpatrzenia kwestii przeniesienia obecnych filii  bibliotecznych  w Hajdukach Nyskich i Złotogłowicach do lokali spełniających wymogi niezbędne do sprawnego funkcjonowania tych placówek.

Powyższe komisja przyjęła w drodze głosowania jednogłośnie.

 Wobec zrealizowania porządku przewodniczący komisji o godzinie 12,25 zamknął posiedzenie komisji. 

Protokołowała:

J.Chałas                                                                          Przewodniczący Komisji 

 Kultury i Kultury Fizycznej

Maciej Janusz

