Protokół nr 33/08

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 8 maja 2008 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Inwestycji               i Remontów  R. Tasarek, a także mieszkaniec Nysy Z. Piszczek.  

Przewodniczący Komisji Jan Satora stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy                     8 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:


1. Omówienie programu obchodów „Dni Nysy”.

2. Zapoznanie z informacją dotyczącą realizacji projektu p.n. „Park Kulturowo – Przyrodniczy Twierdzy Nysa – etap I”

3. Zapoznanie się z pismem Burmistrz Nysy (nr KST. KL.0717-12/08) z dnia 23.04.2008r. w sprawie przydzielenia dodatkowych pomieszczeń w Muzeum na potrzeby w/w organizacji 

4. Zapoznanie się z informacją nt. dostępności boisk szkolnych po zajęciach lekcyjnych.

5. Sprawy różne, wolne wnioski:

Ad 2.

Informację dotyczącą realizacji projektu p.n. „Park Kulturowo – Przyrodniczy Twierdzy Nysa – etap I” przedstawił przewodniczący komisji J. Satora. 
Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Radny G. Samborski zwrócił uwagę na termin otwarcia Bastionu św. Jadwigi. Zdaniem radnego dzień otwarcia  nie jest odpowiedni, gdyż w tym czasie przetargi na lokale nie będą jeszcze zakończone. Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek wyjaśnił, iż nie jest to problem, gdyż przetargiem są objęte jedynie lokale usługowe,które będzie można oglądać. Ponadto zapewnił, iż w dniu otwarcia Bastionu będzie zorganizowana cała garmażeria, występy i inne atrakcje dla zwiedzających. Restauracja będzie funkcjonowała dopiero kilka miesięcy po przetargu.

Przewodniczący J. Satora zwrócił uwagę na ogromny wkład finansowy gminy. 
Naczelnik R. Tasarek przypomniał, że grudniu ubiegłego roku, gdy wpłynęły oferty na wykonanie inwestycji, okazało się, że ceny są znacznie wyższe niż przewidywano. Mimo to jednak podjęto decyzje, że inwestycja będzie realizowana, gdyż jest bardzo opłacalna. Do dnia dzisiejszego uzyskano na ten cel już 5,5 mln zł dofinansowania. Naczelnik przedstawił także na podstawie tabeli poszczególne elementy, które składają się na koszty otwarcia Bastionu. Zwrócił uwagę również na to, że dodatkowy koszt to również odpowiednie oznakowanie ( około 20 tablic informacyjnych). R. Tasarek zapewnił, że obiekt jest dostosowany dla osób niepełnosprawnych i osoby te będą mogły swobodnie się po tym obiekcie poruszać.
Komisja zapoznała się z informację dotyczącą realizacji projektu p.n. „Park Kulturowo – Przyrodniczy Twierdzy Nysa – etap I”.
Ad 1.

Program obchodów „Dni Nysy” omówił przewodniczący komisji J. Satora.

Program stanowi załącznik do protokołu

Komisja zapoznała się z programem obchodów „Dni Nysy”.
Ad 3.
Przewodniczący komisji zapoznał radnych z pismem Burmistrz Nysy (nr KST. KL.0717-12/08) z dnia 23.04.2008r. w sprawie przydzielenia dodatkowych pomieszczeń w Muzeum na potrzeby w/w organizacji 

Pismo stanowi załącznik do protokołu

Komisja zapoznała się z pismem Burmistrz Nysy w sprawie przydzielenia dodatkowych pomieszczeń w muzeum na potrzeby w/w organizacji.
Ad 4.
Komisja zapoznała się z informacją na temat dostępności boisk szkolnych po zajęciach lekcyjnych.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Ad 5.
Przewodniczący Komisji J. Satora poinformował, że ma informacje, iż Prezes AZS PWSZ w Nysie chce zrezygnować z profesjonalnej siatkówki w mieście. Powstaje pytanie czy w tej sytuacji staramy się tą siatkówkę ratować??

Głos w dyskusji zabrali:
Radny D.Grabowiecki zwrócił  uwagę na fakt, że jeśli Rektor zrezygnuje z siatkówki, to będzie musiała zwrócić gminie halę sportową.

Radny G. Samborski uważa, że należy pomóc gdyż mamy bardzo dobrą drużynę, 
a poza tym jest to doskonała promocja dla miasta.

Radny W.Wójcik uważa, że nie możemy doprowadzić do sytuacji, w której profesjonalnej siatkówki w mieście nie będzie. Powinniśmy stawiać na sport, budowę boisk i hal sportowych.
Radny W.Tokarz  i radny D.Grabowiecki– powiedzieli, że są za tym by utrzymała się sekcja siatkówki w Nysie.
Radny J. Satora – powiedział, że musi powstać stowarzyszenie, które opracuje koncepcje i pomysł, z którym to pomysłem potem przyjdzie do nas.
Zdaniem radnego R. Wajdzika  powinniśmy pomóc finansowo, a resztą niech się inni zajmą.
Radny M. Janusz powiedział, że jest przeciwny by większość pieniędzy na siatkówkę wpływało z gminy. Powstaje, więc pytanie do ilu złotówek zarobionych przez „klub” dołożyć złotówkę z gminy, można finansować siatkówkę w 20 – 30 %, ale nie 50%. Jeśli tak to wtedy jest za.
Zdaniem radnej W. Dłuszyńskiej-Janik powinniśmy pomagać, a nie dawać.

Przewodniczący Komisji J. Satora zwrócił uwagę na fakt, iż budżet gminy jest stały wiec jak się cos daje to gdzieś trzeba zabrać. Mamy w trakcie realizacji projekt kanalizacji, jeśli euro się nie podniesie to mamy ogromne zadłużenie, jest projekt hali, na który nie mamy funduszy. Jeśli damy pieniądze na siatkówkę to gdzież będziemy musieli je odebrać. Radny popiera zdanie Macieja Janusza, a także by bardziej otworzyć się na siatkówkę.
Komisja Kultury i Kultury Fizycznej wnosi o zaproszenie wszystkich przedstawicieli klubów i stowarzyszeń siatkarskich na terenie gminy Nysa na najbliższe posiedzenie Komisji Kultury i Kultury Fizycznej celem ustalenia koncepcji rozwoju tej dyscypliny sportowej w Nysie.
Powyższy wniosek Komisja przyjęła przy 8 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.
Przewodniczący Komisji J. Satora  zaproponował radnym - W. Tokarzowi 
i D. Grabowieckiemu – by wspólnie pojechali w dniu 6 czerwca br. na wizytację na wybudowany stadion tartanowy i zapoznali się z programem inwestycji.
Radni zdecydowali, że o ich decyzji poinformują na następnej komisji                                 w dniu 29 maja br.

Radny R. Wajdzik wnioskuje o zapewnienie transportu ( autobusy MZK) dla mieszkańców sołectw w szczególności dotyczy to soboty i niedzieli, godz. 24: 00 spod stadionu

Wniosek komisja przyjęła przy 8 głosach „za” i 1 wstrzymującym się.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 13.50 zamknął posiedzenie komisji.
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