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Protokół nr 69/09

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 11 sierpnia 2009 roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Architektury 
i Urbanistyki M. Ruda.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:



1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego północnego rejonu miasta Nysy ( terenu stanowiącego obszar byłego poligonu).

3. Sprawy różne, wolne wnioski.

4. Zakończenie posiedzenia. 

Ad 1

Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M. Ruda – omówił szczegółowo projekt uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa.

Powiedział, między innymi, że praca nad tym studium trwały 2 lata jest to olbrzymi dokument, który miał na celu sprawdzenie uwarunkowań, zrobienia jakby inwentaryzacji gminy, stwierdzenia, jakie są uwarunkowania rozwoju gminy, przeprowadzenie szerokich konsultacji społecznych dotyczących zamiarów mieszkańców, zamiaru inwestorów w kierunku rozwoju gminy. Następnie nastąpiło wyłożenie do publicznego wglądu tego projektu w zeszłym roku. Ponieważ przepisy ustawy o dostępie do informacji w zakresie ochrony Środowiska uległy zmianie i zmieniona została w ten sposób ustawa o planowaniu przestrzennym opracowany został raport oddziaływania tego studium na środowisko i uzgodniono ten raport, to studium z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Opolu oraz Wojewódzkim Inspektorem Sanitarnym. Po uzyskaniu tych uzgodnień został przedstawiony po raz kolejny do publicznego wglądu ten dokument i wyłożenie studium zakończyło się w dniu 31 lipca br. W tej chwili zgodnie z procedurą do 23 sierpnia jesteśmy zobowiązani do oczekiwania na pisemne uwagi dotyczące tego studium. Osoby zainteresowane wniosły takie uwagi. Powiedział, że nie spodziewa się jakiś rewelacyjnych uwag w okresie składania pisemnie, bo ci, którzy byli zainteresowani tym dokumentem kontrolowali przebieg pracy nad tym studium. Dzisiaj został przedstawiony dokument, bez jednego załącznika tzn. bez wykazu uwag nieuwzględnionych. Ze względu formalnych do 23 sierpnia musimy poczekać na nieuwzględnione uwagi. Powiedział, że przygotował opracowane przez projektantów wykazy uwag nieuwzględnionych lub uwzględnionych w części po to żeby komisja mogła się z nimi zapoznać i mogła wyrobić sobie zdanie na ten temat. Na sesję przedłożymy ten dokument tzn. wykaz wniosków i uwag nieuwzględnionych do zaopiniowania, podpisany już przez burmistrza. Naczelnik powiedział, że w studium uwzględnione wszystkie uwarunkowania łącznie z takimi dużymi inwestycjami jak budowa kanału ulgi oraz budowa obwodnicy. Określono dwa miejsca na lokalizację wielkopowierzchniowych obiektów handlowych w Nysie na obrzeżach miasta przy ulicy Zwycięstwa oraz przy ulicy Otmuchowskiej. Wyznaczono w Studium dwa potencjalne tereny dużych inwestycji przemysłowych 
Radny W. Tokarz – zgłosił uwagę, aby burmistrz nie wyraziła zgody na przeznaczenie terenu przy Al. Wojska Polskiego  na lokalizację toru dla Motocrossu
z uwagi na przejazdy przez ulice i duże skupiska budynków mieszkalnych.
Rada Z. Papis zgłosiła wniosek, aby nie uwzględniać propozycji zagospodarowania pod zabudowę mieszkaniową działek ogrodowych w rejonie Jagiełły.

Radny D.  Pasieka – zgłosiła uwagi dotyczące tekstu studium:
Na stronie  87 – nazwa przychodni  Mariacka – winno być napisane z dużej litery

Na stronie 194  ósmy wiersz od dołu: błędny zapis

Na stronie 97 wykreślić szczegółowe zapisy albo dopisać modernizację boiska asfaltowego w Gimnazjum nr 1

Na stronie  159  nie ma zapisu dotyczącego miejsc parkingowych w mieście, wobec czego radna wnosi o dopisanie.

Strona 196 – dlaczego nie zaleca się utrzymania trasy kolejowej Nysa- Brzeg?

Jak ma się zapis ze strony 91  do podjętych uchwał w sprawie budowy szkoły podstawowej przy Gimnazjum nr 3.
Radny D. Grabowiecki – wnosi o ponowne rzetelne przeanalizowanie części tekstowych studium i naniesienie stosownych poprawek.
Radny J. Litwin- poinformował, że w lasach  Domaszowickich znajdują się  siedliska ( 2 gniazda) Orła Bielika. Radny wnosi o uwzględnienie strefy ochronnej.
Radny R. Miller - zwrócił uwagę, że zapisy dla studium są zbyt szczegółowe a winny być zawarte w szczegółowych planach zagospodarowania przestrzennego.

Radna D. Pasieka wnioskuje, aby w załączniku  dotyczącym wykazu dróg powiatowych i miejskich uwzględnić pełne nazwy dla ulic. 

Przewodniczący Komisji K.Wawryczuk  poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa z uwagami zgłoszonymi przez radnych oraz bez załącznika nr 4 

Komisja przy 6 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa wraz z uwagami zgłoszonymi przez radnych oraz bez załącznika nr 4. 

Ad 2

Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M. Ruda – omówił projekt uchwały 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego północnego rejonu miasta Nysy ( terenu stanowiącego obszar byłego poligonu).

Projekt uchwały w załączeniu do protokółu.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego północnego rejonu miasta Nysy ( terenu stanowiącego obszar byłego poligonu).

Ad 3

Radny D. Grabowiecki – zwrócił się z zapytaniem, kiedy będą malowane pasy postojowe w Rynku.

Komisja wniosła zapytanie:, kiedy zostaną usunięte  wszystkie plakaty wyborcze 
z terenu gminy Nysa?

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 13,40 zamknął posiedzenie komisji.
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