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Protokół nr 46/04

Komisji Rewizyjnej

w dniu 7 października 2004 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.20. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności. 

Przewodniczący komisji Janusz Smagoń stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 5 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Kontrola wydatków bieżących sołectwa Kępnica i Złotogłowice – cd.

2. Kontrola wydatków związanych ze żłobkami.

3. Zapoznanie się z pismem Burmistrza Nysy w sprawie dotyczącej kontroli wykorzystania samochodów służbowych.

4. Zapoznanie się z informacją o dalszych czynnościach w sprawie firmy PHU „Komunalnik”.

5. Opiniowanie Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2004 – 2006 z perspektywą do roku 2013 gminy Nysa.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1.

Komisja po zapoznaniu się z materiałami złożonymi przez Wydział FN dotyczącymi wydatków bieżących sołectwa Kępnica i Złotogłowice, wniosła szereg uwag , które w następnym etapie kontroli na terenie  urzędujących sołectw powinny być wyjaśnione. 

· Komisja ponadto wnosi o przedłożenie bilingu rozmów telefonicznych sołectwa Złotogłowice za okres  od 1.02.-28.02.2004r. i od 1.07-31.07.2004.

· Komisja uznaje, iż niezasadne było wykonanie prac potwierdzone fakturą nr 18/2004 z dnia 30.08.2004r, gdyż nie ujęte było to w planie finansowym sołectwa Złotogłowice

     O sposobie załatwienia powyższej sprawy komisja prosi o wyjaśnienie Wydział        

     Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

· Komisja sprawdzając faktury za zakup paliwa do kosiarek i sposób ich rozliczenia uważa, że rozliczenie przez sołectwa winny odbywać się bezpośrednio po zużyciu paliwa z danego rachunku.

Ad 2

Komisja zapoznała się z treścią informacji z wykonania zadań rzeczowych i finansowych za I półrocze w zakresie działu 853”Opieka Społeczna” rozdział 85305- żłobki i nie wnosi uwag.

Ad 3

Komisja zapoznała się z pismem Burmistrza Nysy w sprawie dotyczącej kontroli wykorzystania samochodów służbowych i przyjęła do wiadomości.

Komisja wnosi o przedłożenie nowej instrukcji prawidłowego wykorzystania i rozliczania samochodów służbowych, która obowiązuje od 1.10.2004r.

Ad 4

Przewodniczący Komisji Janusz Smagoń poinformował Komisję, że wraz z radnym Leszkiem Buckim byli światkami  tzw. kontroli przedstawicieli gminy w Komunalniku.

W trakcie prowadzonej przez pracownika Wydziału ROŚ Bernarda Rutkowskiego i 

Komendanta Straży Miejskiej Grzegorza Smolenia , pan Rudkowski podjął decyzję odstąpienia od przeprowadzenia  kontroli ze względu na nieobecność właściciela firmy, który był na zwolnieniu lekarskim. Na zapytanie przez radnego J.Smagonia dlaczego nie prowadzi kontroli Pan Rudkowski odpowiedział, że taka jest procedura i ta właśnie procedura wymaga obecności właściciela  firmy. W związku z powyższym przewodniczący komisji zapytał członków Komisji Rewizyjnej czy takie zachowanie gminy jest właściwe?

Radny Stanisław Arczyński odpowiedział między innymi, że takie działanie jest niewłaściwe ponieważ w każdej firmie podczas nieobecności właściciela lub zarządcy wymagana jest obecność osoby zastępującej (pełnomocnika).

Następnie Komisja zapoznała się z informacją o dalszych czynnościach w sprawie firmy PHU „Komunalnik” i przyjęła jednogłośnie do wiadomości.

Ad 5

Ze względu na obszerny materiał przedłożony Komisji , który dotyczy  Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2004 – 2006 z perspektywą do roku 2013 gminy Nysa, komisja opinię swoją przedłoży na kolejnym posiedzeniu komisji. 

Ad 6

Sprawy różne, wolne wnioski.

Przewodniczący Komisji J.Samgoń poinformował członków komisji, że podjął czynności wyjaśniające w sprawie samowoli budowania murowanych płotów przy ul.Orzeszkowej na terenach drogi powiatowej.

Wobec zrealizowania porządku  przewodniczący komisji o godzinie 14,20  zamknął posiedzenie.
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