Protokół nr 16 / 07
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 06 września 2007 roku.

Przewodniczący Jan  Satora rozpoczął posiedzenie o godz. 14.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz  Naczelnik Wydziału  Finansowego Joanna Zagórska – Kwaśniak, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów Ryszard Tasarek i mieszkaniec Nysy Z. Piszczek.

Przewodniczący stwierdził, iż w posiedzeniu bierze udział 7 członków, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1.Ocena wykonania budżetu gminy Nysa za I półrocze 2007 roku.

2. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z protokołu nr 14 /07 pkt. 2 w sprawie ogłoszenia otwartych konkursów ofert na zadania pożytku publicznego w miesiącu styczniu.

3. Sprawy różne i wolne wnioski.

Ad 1. 
Naczelnik J. Zagórska – Kwaśniak omówiła zagadnienia związane z wykonaniem budżetu Gminy za I półrocze 2007 roku. Nacisk położyła na kwestię wydatków inwestycyjnych, które zostały zrealizowane na poziomie 25%.

Radny W. Tokarz zapytał o inwestycje, czy nie zachodzi ryzyko, że nie zostaną wykonane na czas. Naczelnik R.Tasarek wyjaśnił, że w chwili obecnej Gmina ma już podpisane umowy na wykonanie około 90 % inwestycji, wobec czego żadnego ryzyka niewykonania planowych inwestycji nie ma.

Naczelnik R. Tasarek omówił m.in. zadania dotyczące budowy świetlic wiejskich, modernizacji krytej pływalni, ogrodzenia boiska w Rusocinie.

Komisja po wysłuchaniu informacji dotyczącej wykonania budżetu za I półrocze przyjęła ją jednogłośnie. 
Ad 2. 
Przewodniczący J.Satora zapoznał komisję z odpowiedzią na wniosek komisji protokołu 14/07 pkt. 2 w sprawie ogłoszenia otwartych konkursów ofert na zadania pożytku publicznego w miesiącu styczniu.

Komisja przyjęła odpowiedź bez żadnych zastrzeżeń.
Ad 3. 
Komisja wnioskuje trzy wnioski:

a) wniosek pierwszy- dotyczy utrzymania 2 letniej karencji (bez dotacji Urzędu Miasta) dla nowo powstałych klubów sportowych w minie Nysa.

Wniosek został przyjęty 7 głosami „za” (jednogłośnie).
b) wniosek drugi- dotyczy zwiększenia środków finansowych na rozwój sportu dzieci i młodzieży w Gminie Nysa.
Wniosek został przyjęty 6 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się.
c) wniosek trzeci- dotyczy zatrudnienia na stałe pracownika do świetlicy w miejscowościach, gdzie nie ma placówki oświatowej.

Wniosek został przyjęty 7 głosami „za” (jednogłośnie).
Po zrealizowaniu porządku , przewodniczący o godz. 14:45 zamknął posiedzenie.
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