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Protokół nr  XLI/10
sesji Rady Miejskiej w Nysie obytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego

w Nysie w dniu 21 stycznia 2010 roku w godzinach 1100  - 1300.

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik o godzinie 1000  otworzył XLI sesję Rady Miejskiej w Nysie. W sesji udział wzięli Burmistrz Nysy J. Barska, radni, sołtysi, naczelnicy i kierownicy wydziałów Urzędu Miejskiego i mieszkańcy. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji bierze udział 23 radnych, co wobec ustawowego składy Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  Listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Porządek przedstawiał się następująco:
1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie protokołu z XL sesji Rady Miejskiej

c) informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Podjęcie uchwał  w sprawach:

1) uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Nysie na 2010 rok,

2) zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Nysie, w tym  Komisji Rewizyjnej - na 2010 rok,

3) powołania komisji do sprawdzenia wniosku inicjatorów referendum 

o przeprowadzenie referendum gminnego,

4) przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Lipowej,

5) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Kępnicy,

6) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jana Chrzciciela w Nysie,

7) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Dominika w Nysie,

8) przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Katarzyny w Złotogłowicach,

9) przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Klemensa Rzymskiego w Rusocinie,

10) przyznania dotacji Diecezjalnemu Domowi Formacyjnemu w Nysie,

przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Matki Boskiej Bolesnej w Nysie,

11) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie,

 12) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa 

 a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania  

 zadań powiatowej biblioteki publicznej,

13) nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osób fizycznych, prawa 
własności nieruchomości położonych w Nysie (dot. dz. nr 32/10, 32/11 i 32/12 poł. 
w Nysie obręb Średnia Wieś),

14) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. dz. nr 258  w Skorochowie) ,

15) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 216  w Goświnowicach),
16) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. dz. nr 268 w Skorochowie),

17) sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. dz. nr 202  w Morowie).

4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nysie za   

     2009 rok.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

6. Zakończenie obrad.

Ad 1”b”

Nie wniesiono uwag. 

Protokół z XL sesji przyjęty został przy 17 głosach „za”, 3 głosach wstrzymujących się.

Ad 1”c”

Radny D.Grabowiecki – zwrócił się z zapytaniem, czego dotyczył protest „DROGOWSKAZY” oraz czego dotyczył konkurs organizowany przez radio Plus Opole? 

Radny G. Samborski – zapytania w sprawie:
1) spotkania z Rada Sołecką i Stowarzyszeniem Rozwoju Wsi Hajduki Nyskie                     w sprawie korzystania z pomieszczeń byłej szkoły 

2) spotkanie z przedstawicielami Firmy Dialog 

Burmistrz Nysy J. Barska odpowiadając na zapytania poinformowała:
Projekt „DROGOWSKAZY”

Wniosek był składany do Wojewódzkiego Urzędu Pracy, dotyczył dofinansowania realizacji zadań w Gimnazjum. Przy ocenie formalnej wniosek został odrzucony ze względu na to, że z interpretacji przepisów przez Wojewódzki Urząd Pracy wynikało, że nie mogliśmy otrzymać środków i być wnioskodawcą w tym programie. Po przedstawieniu naszych argumentów wniosek został przyjęty jest realizowany w naszych nyskich gimnazjach.

Konkurs fotograficzny

Radio Plus ogłosiło konkurs fotograficzny dla młodych opolan i zaprosili nas do uczestnictwa w tym konkursie, w taki sposób abyśmy dofinansowali nagrody                     w wysokości 1000 zł. Jutro odbędzie się podsumowanie konkursu i wręczenie nagród. Jest to współudział w tym konkursie i promocja Nysy, ponieważ tam będą umieszczone banery naszego miasta, jako fundatorów nagród w tym konkursie. Uczestniczyliśmy w tym konkursie już po raz drugi. 

Spotkanie z Radą Sołecką w Hajdukach Nyskich.
W Hajdukach Nyskich jest taka sytuacja, że mieszkańcy używają dwóch budynków, jako świetlice wiejskie. Chcemy się spotkać, żeby ustalić z mieszkańcami, w który budynek mamy inwestować i który budynek docelowo będzie przeznaczony na świetlicą wiejską. Takich spotkań odbyło się już kilka i myślę, że do wiosny sprawa będzie rozwiązana. 

Spotkanie z przedstawicielami Firmy Dialog.
Było to spotkanie z przedstawicielami władz z Wrocławia, którzy w sposób bardzo ogólny prezentowali nam inwestycje, które chcą wykonać na terenie naszego miasta. Było to przede wszystkim przedstawienie osoby, która jest wyznaczona przez firmę dialog do bezpośredniego kontaktu z gminą, również z naszymi informatykami. Będziemy z nimi rozmawiali w zakresie pomocy w realizacji projektu związanego               z monitoringiem, który obecnie opracowujemy i planujemy go złożyć do Regionalnego Programu Operacyjnego w miesiącu kwietniu bieżącego roku.

Radna Z. Papis – ostatnio jest dość głośno na temat wysypiska śmieci i o pretensjach gminy Prudnik do naszego wysypiska.  Jakie jest stanowisko Pani burmistrz, jeżeli chodzi o Prudnik, czy istnieją takie obawy, że mogą się odłączyć?
Burmistrz Nysy J. Barska – jeżeli chodzi o Regionalne Centrum Gospodarki Odpadami, którego jesteśmy na etapie tworzenia, pierwszy etap prac zakończyliśmy poprzez wybudowanie i oddanie do użytku kwatery na składowisku odpadów                  w Domaszkowicach. Naszą koncepcję przedstawialiśmy w roku 2007 wszystkim gminom, ta koncepcja została przez gminy zaakceptowana. Mieliśmy od 14 gmin akceptację koncepcji i wnioski, które mówią o tym, że są zainteresowane przystąpieniem do Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami. Na tej podstawie składaliśmy wnioski zarówno do funduszy pomocowych jak i wnioski do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Nie zmieniliśmy zasad i warunków przystąpienia gmin do Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami. Kilka gmin złożyło akceptacje i potwierdzają chęć udziału.  Prudnik ma wątpliwości, ponieważ swoje składowisko mają do 2012 roku, negocjują z nami warunki przystąpienia do Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami. Na tym etapie w żaden sposób to nie zagraża  tworzeniu Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami. 

Radna W. Wąsowicz- Hołota - jest zima i akcja zima jest prowadzona przez gminę. Proszę o informację, na co zostało wydanych 280 tysięcy złotych konkretnie                         w ramach tej akcji oraz w jaki sposób gmina egzekwuje od firmy zajmującej się parkingami usuwanie śniegu z poboczy?

Burmistrz Nysy J. Barska – nie wiem skąd Pani radna ma informację o kwocie 280 tysięcy złotych.
Radna W. Wąsowicz- Hołota - od pana rzecznika prasowego.

Burmistrz Nysy J. Barska - cała kwota, którą mamy zapisaną w budżecie                               i przeznaczoną na akcje zima to jest 450 tysięcy. W styczniu nie otrzymaliśmy faktury za usługi firmy EKOM, która wygrała u nas przetarg. Natomiast planujemy nie wydać więcej niż 350 tysięcy na całą akcję zima. Na dzień dzisiejszy nie posiadamy faktury od firmy EKOM i ze względu na to nie ustosunkuję się do kwoty, która Pani radna podała - 280 tysięcy zł. Jeżeli chodzi o firmę, która prowadzi u nas parkingi rozmawialiśmy z firmą o tym, że mają odśnieżyć miejsca parkingowe Nie była pobierana odpłatność przez tydzień za korzystanie ze strefy płatnego parkowania ze względu na to, że firma nie zapewniła warunków takich jak należy, żeby mieszkańcy i nie tylko mieszkańcy mogli parkować.

Przewodniczący Rady – wniósł o przygotowanie informacji kto, na jakich warunkach, na jakich zasadach przekazał majątek gminy, którym jest wysypisko śmieci, co prawda spółce gminnej, ale spółce. Na jakich zasadach się to odbyło                      i dlaczego przekazano. Jakie decyzje zapadły wcześniej i czym one były podyktowane? 

Ad 2

Radny P. Smoter – złożył wnioski o treści:
1) W związku z podawaniem przez Przewodniczącego Rady Miejskiej do publicznej wiadomości, że został zobligowany przez radnych do złożenia doniesienia do Prokuratury wnioskuje do Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej, aby ustaliła, którzy radni zobligowali przewodniczącego do zgłoszenia tego doniesienia i w jakim trybie przewodniczący został w tej sprawie zobligowany przez radnych. Nie została podjęta, bowiem żadna uchwała w tej sprawie ani Rada Miejska nie wydała w tej sprawie żadnego upoważnienia dla Przewodniczącego Rady Miejskiej. Wnioskuję, aby informacje z tych ustaleń przedstawić na kolejnej sesji Rady Miejskiej.

2) Wnioskuję o udrożnienie studzienek odpływowych kanalizacji sanitarnych na wszystkich drogach zwłaszcza w centrum i śródmieściu miasta, a także na terenie całego miasta, aby topiąca się zmarzlina na drogach nie zalewała dróg i chodników, bo to pewnie nastąpi po takich opadach.

Przewodniczący Rady – zapytał czy na tej sali ktoś ma coś do powiedzenia w kwestii zgłoszenia do Prokuratury?
Radna Z. Papis – powiedziała, że wcześniej rozmawiała z Panią prokurator i Pani prokurator powiedziała, że obowiązkiem Przewodniczącego jest zgłoszenie tego do prokuratury. Moim obowiązkiem było poinformowanie o tym Pana Przewodniczącego. W związku z tym jest w ustawie napisane: ktokolwiek powziął informacje o dokonaniu jakiegokolwiek przestępstwa jest zobowiązany zgłosić do prokuratury, bo jeżeli tego nie zrobi zostanie pociągnięty do odpowiedzialności, dlatego, że tego nie uczynił. 

Radny R. Miller – powiedział: „Chciałbym odpowiedzieć Panu radnemu, że jednym z radnych byłem ja. Ponieważ jestem osobą publiczną i obowiązek i prawo nakłada w przypadku podejrzenia popełnienia przestępstwa taki obowiązek prawny. Jestem z tych radnych ukazuję się panu Piotrowi Smoterowi myślę, że część kolegów też, bo byliśmy u Przewodniczącego. Gdyby nie zrobił to Przewodniczący to oświadczam państwu, że ja bym to zrobił osobiście”. 

Przewodniczący Rady – powiedział, że pozwoli sobie wywołać do głosu pana Macieja Janusza. Czy Pan chce się wypowiedzieć w tej sprawie - to, co wypowiedział pan na sesji w temacie tego zgłoszenia?

Radny M. Janusz- proszę zacytować, co powiedziałem.

Przewodniczący Rady – to znaczy może nie zacytuję, ale mogę powiedzieć, że pan powiedział, że przewodniczący tego tak nie zostawi i wierzy, że doprowadzi do tego żeby sprawę wyjaśnić. Tak to było. 

Radny M.Janusz - jak mnie Pan wywołuje niech mi Pan do powiedzieć i niech Pan mnie nie traktuje jak ucznia. 
Przewodniczący Rady – myślałem, że Pan pamięta, że też się Pan do mnie zwrócił            w ten sposób, że ja tego nie pozostawię. 

Nie wystąpiłem to, jako przewodniczący rady tylko wystąpiłem w imieniu Rady.  Taki wniosek był w imieniu Rady, bo mnie państwo do tego zobligowali. Tak jak Pani radna Papis powiedziała, gdybym ja tego zaniechał to do odpowiedzialności byłbym pociągnięty ja, jako osoba, do której zgłoszono domniemanie uchybień,                 a ja tego nie zgłosiłem. 
Przewodniczący powiedział do radnego Smotera - gdyby był dla niego partnerem to za te jego wypowiedzi w tym temacie oddałby go do sądu. Dodał, że nie jest partnerem dla niego i nie będzie go oddawał za zniesławienie do sądu z powództwa cywilnego.

Przewodniczący poprosił Radcę Prawną o wypowiedzenie się także w tej sprawie, czy była potrzebna uchwała Rady Miejskiej do tego, żeby zgłosić do Prokuratury ten fakt.

Radca Prawny A. Markiewicz – w mojej ocenie takiej potrzeby nie było. 

Artykuł 304 § 2 Kodeksu Postępowania Karnego mówi o obowiązku prawnym zawiadomienia. Mowa jest o tym, że zawiadomienie takie mają złożyć organy samorządu terytorialnego. Takim organem jest zarówno Pani burmistrz jak i cała rada, przy czym odpowiedzialnym za takie przekazanie zawiadomienia jest osoba, która organizuje działalność danego organu. Skoro ustawowym obowiązkiem przewodniczącego jest organizowanie pracy rady i za prawidłową działalność rady ponosi on odpowiedzialność, tak też zostało uznane, że jest to jego obowiązkiem. Natomiast pytanie zachodzi inne gdyby Rada takiego upoważnienia nie udzieliła to w mojej ocenie mógłby być Pan przewodniczący mimo wszystko pociągnięty do odpowiedzialności za to, że zawiadomienia nie złożył.

Radny P. Smoter – na przyszłość proszę sobie darować te osobiste przytyki nie będę się do tego odnosił.  

Zwracając się do Pani radcy powiedział, że gdyby w całości przetoczyłaby ten paragraf to wyszłaby cała sprawa, ponieważ na podstawie domniemania, czyli to, co mi się wydaje nie mam prawa składać doniesienia do prokuratury, jeśli mi się wydaje, że pan przewodniczący wyniósł ½ kg sera z Kauflandu, czy mam prawo na tej podstawie zawiadomić Prokuraturę, żeby sprawdziła czy zginęło w Kauflandzie ½ sera? Nie mam prawa. Tu jest inna kwestia, tam jest kwestia, że każdy, kto posiada wiedzę na temat popełnionego przestępstwa, czyli zachodzi uzasadnione podejrzenie popełnienia przestępstwa ma obowiązek zgłosić to organom ścigania.
 Ja chciałbym żeby Komisja Rewizyjna ustaliła, kiedy Pan przewodniczący czy Pani przewodnicząca Komisji Papis ustaliła, dowiedziała się, że zostało popełnione przestępstwo, czy Pani przewodnicząca skontaktowała się, chociaż z jedną osobą 
i zapytała czy podopisywała ten wniosek, albo czy ktokolwiek przyszedł do państwa 
i powiedział, że podpis jest sfałszowany. Na podstawie domniemania mojego podejrzenia jakiekolwiek by było nie mam prawa składania wniosku do prokuratury. Gdyby przewodniczący zadał sobie trud i zadzwonił, chociaż do jednej osoby i dowiedział się, że zostało popełnione przestępstwo można by tak o tym mówić.

Pan przewodniczący sam sobie przed chwilą zaprzeczył. Powiedział Pan, że nie wystąpił w imieniu Rady Miejskiej tylko, jako przewodniczący Rady Miejskiej bez przesady, jeżeli podpisuje się Pan pod pismem, jako Przewodniczący Rady to występuje pan w imieniu Rady Miejskiej, a do tego, żeby występować w imieniu Rady Miejskiej, żeby reprezentować Radę Miejską w jakiejkolwiek sprawie potrzebuje Pan upoważnienia i uchwały. Mógł Pan wystąpić z wnioskiem do Rady Miejskiej o wydanie takiego upoważnienia albo podjęcia uchwały Rady Miejskiej            w tej i w takim trybie można było to załatwić. Tym czasem Pan samowolnie nie informując o tym nikogo z radnych chyba, że radnych swojej koalicji, ale to nie jest Rada Miejska, bo Radą to jesteśmy my wszyscy. Złożył Pan zawiadomienie do Prokuratury bezpodstawnie bez poinformowania przynajmniej chociażby mnie albo któregokolwiek z radnych, którzy nie mieli pojęcia o Pana działaniach, tak nie może działać Rada Miejska, że Przewodniczący Rady Miejskiej działa bez wiedzy radnych.

Przewodniczący Rady – powiedział do radnego Smotera, aby nie pouczał, kto jak ma działać. Panie radny zgłosił Pan moją osobę do prokuratury, że popełniłem przestępstwo zgłaszając do Prokuratury domniemane przestępstwo. Od tego jest Prokuratura, żeby zbadała. Prokuratura także zbada, czy moje działania były zasadne czy nie. Jeżeli Pan, bo niestety na Policji to usłyszałem, że Pan pomija zasadnicze elementy, że jest to zgłoszenie Przewodniczącego Rady Miasta próbuje Pan sugerować, że ja osobiście takie zgłoszenie do prokuratury złożyłem. Oświadczam, Radzie Miejskiej, że złożyłem w imieniu Rady na podstawie sesji, która była i na podstawie tego, że zostałem zobligowany do złożenia.

Radna Z. Papis – odpowiadając radnemu Smoterowi powiedziała, że w Komisji mógł uczestniczyć pełnomocnik Komitetu Referendalnego, mógł zadawać pytania mógł się przyjrzeć naszym podejrzeniom. Moglibyśmy na miejscu wspólnie podjąć decyzję czy ten podpis wygląda na sfałszowany czy nie, bo Komisja nie stwierdziła, że były to podpisy sfałszowane tylko komisja po prostu podjęła podejrzenie, że te podpisy mogą być sfałszowane. Moim zdaniem podpisy były złożone jedną ręką, ale nikt              z nas nie jest grafologiem, może ktoś w rodzinie ma identyczny podpis, dlatego to zostało zgłoszone do prokuraturze, żeby prokuratura to sprawdziła. Jeżeli prokuratura stwierdzi, że te podpisy zostały złożone różnymi dłońmi to wtenczas nikt nie będzie miał do was pretensji. Radna dodała, że komisja te podpisy uznała, jako ważne.

Przewodniczący Rady – zwrócił radnej uwagę, że kwestie te wyjaśniane były sprawozdaniem komisji i żeby już nie wracała do tego.

Radny K. Wawryczuk – powiedział: „bardzo dobrze, że Pan przewodniczący dba              o to, żebyśmy się merytorycznie wypowiadali, natomiast uważam za nadużycie informację w punkcie interpelacje i wnioski radnych, nadużycie ze strony radnego, który pyta przewodniczącego Rady wprost, albo inaczej nie wiem czy Pan Piotr chciałby te interpelację złożyć na piśmie u przewodniczącego. Byłoby to lepiej dla Pana i pewnie dla Pana przewodniczącego, bo to w sposób jednoznaczny uwiarygodniło pańskie chęci, czy pańskie zamiary. Panie Piotrze, gdyby Pan do mnie złożył takie słowa to bym Pana momentalnie oddał do Sądu. Użył Pan słów, których używać Pan nie powinien. Jeżeli chce się Pan odnieść i zapytać Pana przewodniczącego o coś, co Pan chce wyjaśnić, to chciałem Pana poinformować, że Pan przewodniczący złożył zawiadomienie o podejrzeniu popełnienia przestępstwa. Natomiast Pan wyraził się w sposób jednoznaczny i uważam, że skandaliczny. Powiedział Pan, że złożył donos do Prokuratury. Czy Pan jest odpowiedzialny za swoje słowa, czy wydaje się Panu, że wolno Panu wszystko? Podejrzewam, że stoi Pan na jakimś rozdrożu. Niedawno jakieś dwa miesiące temu namawiał nas Pan do złamania prawa, a dziś sam Pan je łamie. Proszę się Panie radny zastanawiać nad tym, co Pan mówi, a jeżeli jak Pan pisze to również nad tym, co Pan pisze, bo to wszystko jest ważne. Druga kwestia na sesji Rady Miejskiej usłyszałem, jako radny informację od przewodniczącej Komisji weryfikującej państwa wnioski o złożenie referendum i podpisy, że według oceny komisji jest podejrzenie, że podpisy były złożone jedną ręką to rodzi podejrzenie, że było to przestępstwo. W tej kwestii jest wyrok, była Pani poseł Beger taki wyrok otrzymała za tego typu przestępstwo. 

W związku z tym poszedłem do Pana przewodniczącego i poprosiłem, żeby w moim imieniu złożył do prokuratury zawiadomienie o podejrzeniu popełnienia przestępstwa”. 

Radna T. Sordyl – powiedziała, że nigdy nie miała do czynienia z Prokuraturą, ale skoro wniosek został złożony to zostawmy tą sprawę Prokuraturze. Tyle czasu na ten temat tu mówimy. Prokuratura wie, co ma z tym zrobić, to są fachowcy, o czym mówimy o formie złożenia czy meritum sprawy? Niech prokuratura to załatwi. Składam wniosek o zamknięcie dyskusji na ten temat. 

Radna D. Wąsowicz- Hołota – powiedziała: pan Piotr Smoter wypowiedział się jasno. Złożył wniosek, wniosek o zbadanie przez Komisję Rewizyjną faktu zgłoszenia do Prokuratury podejrzenia o popełnieniu przestępstwa. Nie wiem, dlaczego państwo bronicie i wytykacie Panu Smoterowi, szczególnie Pan Wawryczuk poucza radnego Smotera jak się ma zachowywać i jakich słów ma używać. Proszę swoich słów i merytoryki pilnować. Radna ustosunkowała się do wystąpienia Pani Przewodniczącej Komisji i powiedziała: to tym bardziej się dziwię, że skoro nie uznała komisja, że to są sfałszowane, uznała za ważne te podpisy, to ja się nie zgadzam, żeby Pan Przewodniczący w moim imieniu również, bo ja też jestem radną, jestem częścią Rady, żeby Pan składał w moim imieniu jakieś doniesienie do Prokuratury.  Mnie nikt tutaj nie zapytał, a Pan się tutaj etykietą Rady Miejskiej zasłania. Trzeba było wystąpić w imieniu radnych takich, takich, takich. 

Ci ludzie, którzy są zastraszani, są ciągani, dla nich sam fakt, że mają się zgłosić na policję to jest dla nich stres. To jest forma zastraszania. Podpisuje się pod tym wszystkim, co powiedział Pan Piotr i popieram ten wniosek, myślę, że Komisja Rewizyjna rzetelnie zbada tę sprawę”.
Radny D.Grabowiecki – powiedział, że nie chce się odnosić do wcześniejszych wypowiedzi, ale apeluje, aby nie ferować wyroku. Na dzień dzisiejszy z tego, co wie prokuratura wszczęła dochodzenie w tej sprawie, rozstrzygnięcie tego będzie. Pan Smoter złożył wniosek do prokuratury poddał wątpliwość wystąpienia Pana przewodniczącego i to są dwie różne rzeczy. Powiedział również, że ma wątpliwości i prosi o wyjaśnienie, ponieważ w statucie gminy Nysa i w zadaniach Komisji Rewizyjnej nie znajduje zapisu, aby Komisja Rewizyjna mogła badać pracę                         i działalność przewodniczącego Rady i Rady. 

 Radny W. Wójcik – jedno jest pewne prokuratura wyjaśni całe zamieszanie w jednej i drugiej sprawie. Chciałbym jednak zwrócić uwagę na to, żeby nie uogólniać, ponieważ opinia jednego radnego nie jest całej rady, opinia Pani przewodniczącej, co do tych podpisów nie jest opinią komisji badającej wnioski, żeby nie było tak, że Pani przewodnicząca w imieniu całej komisji to składa, bo tak nie było. Tutaj się mówi, że komisja miała wątpliwości, Pani radna Papis miała wątpliwości i tego się trzymajmy. 

Przewodniczący Rady – „dojdźmy do istoty rzeczy. Jednoznacznie jest powiedziane my mówimy dzisiaj o referendum, ale każde domniemanie przestępstwa, po to jesteśmy radnymi, że mamy obowiązek to zgłosić na nas ciąży obowiązek, niezależnie, kto to zgłosi.  Tak jak przedmówcy powiedzieli, zostawmy to, skoro takie domniemanie było to miejmy świadomość, że nie brnęliśmy w jakieś nieodpowiedzialne zdarzenia tylko, że te być może wnioski, które były zgłoszone się nie potwierdziły i oby się one nie potwierdziły. Też chciałbym żeby się nie potwierdziły, ale wyjaśnijmy to. Nie żyjmy w przekonaniu, że nie zrobiliśmy czegoś, co może ma podłoże, czy domniemanie przestępstwa, po co nam to.

Radny P. Smoter – wniósł o dokładnie zaprotokółowanie wypowiedzi radnego Wawryczuka, który oskarżył go w swojej wypowiedzi o namawianie Rady Miejskiej do łamania prawa. 

Radny R. Miller - powiedział, iż odnosi wrażenie, że ostatnie sesje to są pasma awantur wywoływanych przez Pana radnego Smotera. Panie radny w takim razie powinienem złożyć wniosek do Komisji Rewizyjnej, ponieważ nie mamy komisji etycznej, na jakiej podstawie Pan wydał ulotkę, w której nazywa Pan nas karłami korupcji i podpisuje się Pan, jako komitet referendalny. Proszę Pana to jest sprawa dla prokuratury, bo oskarżenie o korupcję, czy o kradzież to jest bardzo poważne oskarżenie. Jak Pan w ogóle śmie potem przyjść na sesję i spojrzeć wszystkim tym radnym w oczy, podpisując się pod czymś takim? Jeżeli Pan komuś zarzuca, bo Pan ma moralność Kalego. Kali ukraść to jest dobrze, ale Kalemu coś powiedzieć to jest bardzo niedobrze. Pan taką moralność tutaj reprezentuje. Nie pozwala Pan radzie pracować normalnie. Dla mnie jest to sprawa do prokuratury, bo Pan nas wszystkich bezpodstawnie nazwał przestępcami i pana komitet referendalny. Robicie państwo awanturę, niszczycie to miasto, robicie bez przerwy jakieś problemy. Dzisiaj sesja mogłaby normalnie przebiegać a Pan na każdej sesji prowokuje kolejne awantury.  

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę.

Po przerwie

Przewodniczący Rady – odczytał fragment protokółu XXXVII sesji, gdzie wypowiadała się przewodnicząca Komisji Papis cyt. „ Radna powiedziała, że do tego wszystkiego chciała dodać, że ponieważ była to trudna sprawa, nie jesteśmy grafologami, na tych listach było bardzo wiele podpisów, które było widać, że złożone są tą sama ręką. Były identyczne w związku z tym po zasięgnięciu opinii prawnej, co powinniśmy zrobić jestem zobowiązana powiadomić o tym Przewodniczącego Rady Miejskiej, że jest to przestępstwo zagrożone do 5 lat. 
W związku z tym Pan Przewodniczący jest zobowiązany złożyć tą sprawę do Prokuratury”

Przewodniczący powiedział, że jak radny Smoter będzie zeznawał to niech trzyma się faktów. Przypomniał również, że Pan radny Smoter składał interpelację o treści:, „Kto i na jakiej podstawie upoważnił Przewodniczącego Rady do zajmowania się wnioskiem o referendum gminnym, zawierającym imiona i nazwiska oraz adresy                 i numery PESEL osób popierających wniosek, po zakończeniu prac przez Komisję Rady Miejskiej w Nysie. Kto i na jakiej podstawie udzielił dostępu Feliksowi Kamienikowi do wniosku i pozwolił na wytypowanie nazwisk zawartych na 135 kartach z podpisami, którymi ma się zająć prokurator? Czy Przewodniczący Rady Miejskiej może występować z wnioskiem do prokuratury lub innych organów ścigania bez stosownego upoważnienia, wydanego przez Radę Miejską i bez stosownej uchwały Rady w tej sprawie”.

Na tę interpelację w dniu 9 grudnia 2009r. panu Smoterowi odpowiedział. Powiedział, iż uważa, że w tym temacie sprawa jest zamknięta. Zgłoszony został wniosek o zbadanie jeszcze raz tej sprawy przez Komisję Rewizyjną. Jeżeli ten wniosek będzie zasadny to podda go pod głosowanie. 
W tej chwili przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o zamkniecie dyskusji w tej sprawie. 

Za zamknięciem dyskusji głosowało 19 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. 

Przewodniczący zwrócił się do radcy prawnej o wykładnię, czy wniosek zgłoszony przez radnego Smotera ma podstawy do tego, żeby zajmowała się tym wnioskiem Komisja Rewizyjna.

Radca Prawny A.Markiewicz powiedziała, że zgodnie z art. 18 a ust. 1 ustawy                      o samorządzie gminnym mówi, że Rada gminy kontroluje działalność wójta, jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych gminy w tym celu powołuje Komisję Rewizyjną. Zgodnie z ust. 4 Komisja Rewizyjna wykonuje inne zadania zlecone przez radę w zakresie kontroli.  Zasadą w odniesieniu do Komisji Rewizyjnej jest wykonywanie tych czynności kontrolnych, które ujęte są w planie pracy komisji, natomiast poza tym planem komisja może podejmować jakiekolwiek kontrole jedynie na podstawie uchwały Rady Miejskiej w Nysie. Gdyby komisja miała się zająć jakimkolwiek tematem poza planem pracy wymagana jest uchwała Rady zlecająca kontrolę. Wymaga to sporządzenia uchwały, nie może tutaj samodzielnie rozstrzygać wniosek pojedynczego radnego. Trzeba przygotować projekt uchwały                 o zleceniu Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli. 

Przewodniczący Rady – zapytał Pana radnego, czy zmienia formę, czyli nie głosowanie wniosku tylko zgłasza Pan wniosek o przygotowanie uchwały dla Komisji Rewizyjnej o zbadanie tej kwestii. Proszę radnego Smotera o wypowiedzenie się w tym temacie.

Radny P. Smoter - odczytał jeszcze raz fragment wniosku, który zgłosił:, „którzy radni zobligowali Pana do złożenia tego doniesienia do Prokuratury. Radny dodał, że chce wiedzieć, którzy to byli radni, bo przewodniczący nie wystąpił w imieniu Rady Miejskiej, nie w jego imieniu. Radny powiedział, że nawet nie wiedział o tym, że Pan przewodniczący podejmuje takie działania, jako Przewodniczący Rady Miejskiej i nie wyraził nigdy na to zgody i nie wyraziłby na to zgody.  Radny powiedział, że chce wiedzieć, którzy radni zobligowali przewodniczącego do tego               i myśli, że Komisja Rewizyjna może się tym spokojnie zająć. To nie jest żadną przeszkodą, że nie ma tego w planie, Komisja Rewizyjna może zbadać jak działają radni, Rada Miejska, sami siebie też możemy kontrolować. 

Przewodniczący Rady – a którzy radni, ci wszyscy, którzy byli na sesji i podpisali listę obecności, bo w momencie, kiedy na ten temat rozmawialiśmy nikt z państwa nie zanegował, że się nie zgadza, proszę nie składać, więc milczący był akcept tego, że na wniosek przewodniczącej, która badała listy, która obligowała mnie do złożenia do prokuratury, żaden głos nie był przeciwny, że się nie zgadza do złożenia do prokuratury. 

Zwrócił się do radnego Smotera, czy ma przygotowywać uchwałę dla Komisji Rewizyjnej o zbadanie tego faktu, który radny zgłosił?  Wniosku radnego dzisiaj nie będziemy głosowali, bo on nie ma podstawy prawnej. Proszę odpowiedzieć?

Radny P. Smoter - chciałabym wiedzieć, którzy radni...
Przewodniczący Rady przerwał wypowiedź radnego i powiedział żeby odpowiedział na pytanie.

Radny Smoter - złożyłem wniosek proszę mi na niego odpowiedzieć.

Przewodniczący Rady - jeżeli Pan radny nie potrafi odpowiedzieć, więc nie mówi Pan o uchwale, uważam, że tego wniosku nie ma. 

Radna D. Wąsowicz - Hołota – poprosiła o zaprotokółowanie jej wniosku i prosiła, aby nie był on komentowany. Radna powiedziała, że każdy radny ma w tym punkcie prawo składać interpelacje i wnioski. 

Radna złożyła wniosek o treści: „Proszę o prawidłowe prowadzenie sesji przez przewodniczącego Rady Miejskiej, zgodnie ze statutem gminy.

W dniu dzisiejszym Pan przewodniczący doprowadził w punkcie nr 2 interpelacje 
i wnioski radnych do dyskusji nad wnioskiem radnego, który właściwie nie może być dyskutowany. Każdy radny ma prawo złożyć wniosek i uzyskać na to odpowiedź. Pan przewodniczący sam dopuścił do tej dyskusji, wręcz najpierw sam zabrał głos, potem wywoływał radnych nawet imiennie do zabierania głosu, co uważam, że celowo doprowadził do tego, aby szykanowano wnioskodawcę, czyli Pana Piotra Smotera, co jest niedopuszczalne i stanowczo przeciwko temu protestuję. Każdy radny ma swoje prawa, a tutaj w czasie tej sesji Pan przewodniczący te prawa narusza i to jest jednoznaczne. Uważam, że w ten sposób nie może, gdyż jest Pan przedstawicielem całej Rady Miejskiej, a nie tylko radnych koalicji proszę o tym pamiętać. Ten wniosek bardzo proszę, aby był zanotowany i niekomentowany”.

Radny J. Litwin – powiedział: no cóż, gdy drzewa szumią to szumią gałęziami, 
a ludzie językami. Panie przewodniczący, kiedy nie tak dawno skradziono napis 
z naszego Muzeum wiele stacji w pierwszych słowach informowało …. 

Radna D.Wąsowicz- Hołota przerwała wypowiedź przedmówcy i przypomniała, że jest to punkt wnioski radnych, więc prosi o wniosek, a nie o wystąpienie poetyckie.  

Radny Litwin kontynuując swoją wypowiedź powiedział: „skradziono nam przemysł stoczniowy, hutniczy, cukierniczy i jest cichutko elegancko. Nie chciałby się obudzić jutro czy jeszcze kiedyś, że stolicą Polski będzie Tel Awiw.

Przewodniczący Rady zwrócił radnemu uwagę, żeby sformułował interpelacje. 

Radny Litwin powiedział, że będzie formułował wniosek o sponsorowanie lekcji dobrego wychowania dla naszego radnego…
Radna D.Wąsowicz- Hołota przerywając wypowiedź przedmówcy powiedziała, że stanowczo protestuje, uważa, że Pan narusza godność radnego, że stanowczo protestuje. Dodała, że jeszcze raz zwraca Panu przewodniczącemu rady na to uwagę. Radna powiedziała, iż uważa, że jest to jakaś kpina,. Radna zapytała Pana przewodniczącego, do czego doprowadza, to jest szopka, a nie sesja Rady Miejskiej.

Po wypowiedzi radnej salę opuścili: radny Maciej Janusz, radny Piotr Smoter, radna Danuta Wąsowicz – Hołota i radna Danuta Pasieka, wobec czego w sesji Rady udział bierze 19 radnych. 

Ad 3.1

Przewodniczący Rady wniósł o zdjęcie z porządku obrad punktu 3.1 dot. uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Nysie na 2010 rok, oraz planu pracy komisji                            i przeniesienie tych tematów na sesję w miesiącu lutym.

Przy 16 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym, 2 głosach wstrzymujących się projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Nysie na 2010 rok, został zdjęty z porządku dzisiejszej sesji.

Ad 3.2

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zdjęcie z porządku sesji projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej                  w Nysie, w tym Komisji Rewizyjnej - na 2010 rok.

Przy 15 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących się projekt uchwały został zdjęty z porządku dzisiejszej sesji.

Ad 3.3

powołania komisji do sprawdzenia wniosku inicjatorów referendum 

o przeprowadzenie referendum gminnego.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby w skład liczbowy komisji do sprawdzenia wniosku inicjatorów referendum o przeprowadzenie referendum gminnego wynosił 5 radnych.

Kolejno radni zgłaszali kandydatów do komisji.

Radny A.Wieczorek - zgłosił w skład komisji kandydatury:
1) radną Zofię Papis 

2) radnego Janusza Litwina

3) radnego Juliana Wojdyłę 

4) radnego Wiesława Tokarza

Radna W. Dłuszyńska – Janik powiedziała, że uważa poprzednia komisja, która była w składzie, jakim była ma już pewne doświadczenie i nie widzi sensu większego zmiany jej składu. Radna powiedziała, że powinni być w składzie tej komisji ci, co byli.

Radna zgłosiła, jako kandydata w skład komisji radnego Wojciecha Wójcika.

Radny D.Grabowiecki – zapytał czy na sali jest ktoś z przedstawicieli Komitetu referendalnego?

Przewodniczący Rady zwrócił się do zgłoszonych radnych w skład komisji, czy wyrażają zgodę na pracę w tej komisji.

1) radna Zofia Papis wyraziła zgodę na pracę w komisji,
2) radny Janusz Litwin wyraził zgodę na pracę w komisji,
3) radny Julian Wojdyło wyraził zgodę na pracę w komisji,
4) radny Wiesław Tokarz nie wyraził zgody na pracę w komisji,
5) radny Wojciech Wójcik wyraził zgodę na pracę w komisji.

Radny W. Wójcik zaproponował w skład komisji radnego Dariusza Jelenia, który pracował w poprzedniej komisji.

Radny Dariusz Jeleń nie wyraził zgody na pracę w komisji.

Radna Z. Papis zaproponowała w skład Komisji radnego Adama Wieczorka.

Radny Adam Wieczorek wyraził zgodę na pracę w Komisji.

Innych kandydatur nie zgłaszano, wobec czego przewodniczący wniósł o zamknięcie listy kandydatów. Za zamknięciem listy głosowało 19 radnych.

Kolejno przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania komisji do sprawdzenia wniosku inicjatorów referendum 

o przeprowadzenie referendum gminnego w składzie:
1) radna Zofia Papis 

2) radny Janusz Litwin 

3) radny Julian Wojdyło 

4) radny Wojciech Wójcik

5) radny Adam Wieczorek 

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 19 głosach „za”.

Uchwała Nr XLI/631/10 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.4

przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Lipowej.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl poinformowała, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej w. św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Lipowej.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF J. Satora – poinformował, iż komisja również pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Katarzyny Aleksandryjskiej           w Lipowej.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 14  głosami  „za”  przy              2 głosach wstrzymujących się.
Uchwała Nr XLI/632/10 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.5

przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Kępnicy.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl poinformowała, że komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Kępnicy.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF J. Satora – poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Kępnicy.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 18 głosami „za”.

Uchwała Nr XLI/633/10 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.6

przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jana Chrzciciela w Nysie.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jana Chrzciciela w Nysie.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF J. Satora – poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jana Chrzciciela w Nysie.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jana Chrzciciela w Nysie.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 18 głosami „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XLI/634/10 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.7

przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Dominika w Nysie.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Dominika w Nysie.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF J. Satora – poinformował, iż komisja również pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Dominika w Nysie.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 18 głosami „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XLI/635/10 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.8

przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Katarzyny w Złotogłowicach.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Katarzyny w Złotogłowicach.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF J. Satora – poinformował, iż komisja również pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Katarzyny w Złotogłowicach.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 18  głosami  „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XLI/636/10 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.9

przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Klemensa Rzymskiego                w Rusocinie.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Klemensa Rzymskiego           w Rusocinie.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF J. Satora – poinformował, iż komisja również pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Klemensa Rzymskiego                   w Rusocinie.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 18  głosami  „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XLI/637/10 stanowi załącznik do protokółu

Ad 3.10

przyznania dotacji Diecezjalnemu Domowi Formacyjnemu w Nysie.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  przyznania dotacji Diecezjalnemu Domowi Formacyjnemu w Nysie.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF J. Satora – poinformował, iż komisja również pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Diecezjalnemu Domowi Formacyjnemu w Nysie.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 18  głosami  „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XLI/638/10 stanowi załącznik do protokółu

Ad 3.11

przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Matki Boskiej Bolesnej 

w Nysie.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Matki Boskiej Bolesnej                      w Nysie.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF J. Satora – poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Matki Boskiej Bolesnej 

w Nysie.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 18  głosami  „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XLI/639/10 stanowi załącznik do protokółu

Ad 3.12

przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF J. Satora – poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie,

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 18  głosami  „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XLI/640/10 stanowi załącznik do protokółu

Ad 3.13

wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania  zadań powiatowej biblioteki publicznej.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania  zadań powiatowej biblioteki publicznej.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF J. Satora – poinformował, iż komisja również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa a Powiatem Nyskim                   w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania  zadań powiatowej biblioteki publicznej.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 19  głosami  „za”.
Uchwała Nr XLI/641/10 stanowi załącznik do protokółu

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę od godziny 11,40 do 12,00

Ad 3.14

nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osób fizycznych, prawa własności nieruchomości położonych w Nysie.

Projekt uchwały dotyczy dz. nr 32/10,32/11 i 32/12 położonych w Nysie obręb Średnia Wieś.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk – poinformował, że

Komisja przy 6 głosach „za” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osób fizycznych, prawa własności nieruchomości położonych w Nysie.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osób fizycznych, prawa własności nieruchomości położonych w Nysie.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 18  głosami  „za”.

Uchwała Nr XLI/642/10 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.15

sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Projekt uchwały dotyczy działki  nr 258  w Skorochowie.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk – poinformował, że

Komisja przy 7 głosach „za” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej. 

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 17  głosami  „za”.

Uchwała Nr XLI/643/10 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.16

sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej .

Projekt uchwały dotyczy działki  nr 216  w Goświnowicach.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk – poinformował, że

Komisja przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej. 

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej .

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 19 głosami  „za”.

Uchwała Nr XLI/644/10 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.17

sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Projekt uchwały dotyczy działki  nr 268 w Skorochowie.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk – poinformował, że

Komisja przy 5 głosach „za” i 3 głosach wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 18 głosami  „za” .

Uchwała Nr XLI/645/10 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.18

sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej

Projekt uchwały dotyczy działki  nr  202  w Morowie.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk – poinformował, że

Komisja przy 8 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej. 

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 19 głosami  „za” .

Uchwała Nr XLI/646/10 stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Rady – odłożyliśmy na kolejną sesje plan pracy rady i plany pracy komisji do doprecyzowania, ale plan pracy Komisji Rewizyjnej powinniśmy przyjąć na dzisiejszej sesji, wobec czego  wnioskuję, aby wprowadzić do porządku sesji tylko projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok.
Radny D. Grabowiecki – powiedział, że należy  przeanalizować  plany pracy komisji, aby dostosować  do planu pracy Rady,  ale  jeżeli chodzi o Komisję Rewizyjną wymóg statutowy jest taki, że należy uchwalić go na dzisiejszej sesji.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku sesji projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok.
Wniosek o wprowadzenie do porządku sesji projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok przyjęto  jednogłośnie             19 głosami „za”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 19 głosami  „za”.

Uchwała Nr XLI/647/10 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4.

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nysie za 2009  rok.

Radni nie zgłaszali zapytań, ani nie było dyskusji nad  przedłożonym  sprawozdaniem.

Przewodniczący Rady F.Kamienik  poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania  z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nysie za 2009  rok.

Rada przy 19 głosach „za” przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nysie za 2009  rok.  

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5. 
Przewodniczący Rady – odczytał pismo o wpłynięciu wniosku o referendum lokalnego w sprawie odwołania rady i burmistrza.

Pismo w załączeniu.

Radna W. Dłuszyńska – Janik zwróciła się z prośbą, z apelem, żeby przestrzegać tego, aby nie ulegać żadnym emocjom. Dyskusja dzisiaj wymknęła się spod kontroli, dlatego, gdy Pan Smoter złożył wniosek o to, żeby Komisja Rewizyjna zajęła się zgłoszeniem to należało tylko i wyłącznie poddać pod głosowanie i wtedy pan Smoter otrzymuje odpowiedź pisemną taką czy inną i sprawa jest zakończona. Interpelacja nie jest wnioskiem do dyskusji, tylko po prostu składa się ją i daje się na nią odpowiedź. Proszę w jakiś sposób nie ulegać emocjom, działać na zimno                        z rozumem.

Przewodniczący Rady – zwracając się do radnej W. Dłuszyńskiej Janik powiedział między innymi, że odczytał protokół Rady Miejskiej, gdzie jednoznacznie został zobligowany do złożenia wniosku. Pan Smoter taką interpelacje zgłosił i na tą interpelację mu odpowiedział. Zapytał, czemu miał służyć dzisiejszy wniosek                      o szukanie jakiś imiennych głosów, przecież wszyscy byliśmy na tej sesji. Wiedzieliśmy, co się na tej sesji odbywało, był także pan Smoter. Pani radna Wąsowicz - Hołota dzisiaj mówi, że nie zgadza się z wnioskiem, który złożyła przewodnicząca Komisji. Przecież była sesja, na sesji nie zabroniłem się nikomu wypowiadać w tym temacie. Myślę, że powinniśmy się dogadać wtedy, kiedy tego dotyczy. Pan Smoter nawet nie doprecyzował swego wniosku, pan Smoter nie może tak sobie złożyć wniosku do Komisji Rewizyjnej. Pan Smoter i o to go zapytałem może poprosić przewodniczącego, żeby przygotował uchwałę, która wprowadzi do planu pracy Komisji Rewizyjnej, ja go zapytałem nie chciał mi odpowiedzieć. Być może dyskusja poszła za daleko, no, ale Pani radna proszę zobaczyć z kolei innego typu rzecz. Na tej sali wiemy wszyscy, o czym mówimy, wszyscy słyszymy, o czym się mówi i wystarczy w lokalnej gazecie przeczytać informacje z sesji są całkiem inne. Do naszych ust wkłada się wypowiedzi, wkłada się komentarze czy to jest prawidłowo, kiedy Pan radny będąc na sesji wiedząc, co tutaj jest komentuje                       w całkiem inny sposób wydarzenia z sesji. No to też trzeba byłoby zaapelować. To, co koledzy powiedzieli wyzwiska w ulotkach na temat radnych, powiem szczerze jestem 3 kadencję, ale nigdy z czymś takim się nie spotkałem. Proszę państwa przyjmujemy budżet, realizujemy go, udzielamy absolutorium Pani burmistrz                        i napisać po 3 latach działalności, że w mieście się nic nie zrobiło czy to jest prawdą? 
Ja się z Panią radną w pełni zgadzam i powiem szczerze, że mój charakter jest taki, że lubię zapobiegać aniżeli skłócać, ale w wielu wypadkach jest to niemożliwe”.

Radna W. Dłuszyńska – Janik - dobrze byłoby dla pracy naszej robić rozdział pomiędzy prasą a naszymi obradami. Ustosunkowywanie się do artykułów z prasy powoduje takie właśnie dyskusje. My, jako rada obradujmy nad tym, do czego jesteśmy statutowo zobowiązani. 

Radny D. Grabowiecki – chce, aby radni zrozumieli rolę Pana przewodniczącego. Podam 3 przykłady z naszej dzisiejszej sesji. Wstaje radna Wąsowicz- Hołota i mówi, żeby nie komentować wypowiedzi radnego, żeby dać złożyć wniosek, nie odzywać się i skończyć dyskusję. Po czym wstaje radny Janusz Litwin wypowiada się nie mnie oceniać wypowiedź, a pani radna wychodzi z oburzeniem. Na ostatnich dwóch sesjach wypowiedzi radnych opozycji próbuje Pan przewodniczący uporządkować, więc odzywają się głosy, proszę mi nie przerywać. Proszę państwa proszę sobie wyobrazić jak tutaj z tej strony pracować. Ubolewam, że na takie sesje zapraszana jest telewizja. Po co zapraszać telewizję na sesje, które są awanturami. Trzecia sprawa, jeżeli my tutaj prowadzimy konsultacje, tak jak w sprawie o uchwałę o Komisji Rewizyjnej, odpowiadamy panu Smoterowi, ja akurat mam odmienne zdanie od Pana przewodniczącego. Ja uważam, że jeżeli Pan Smoter składa wniosek do Komisji Rewizyjnej o zbadanie sprawy tej, czy innej, to nie Pan przewodniczący ma mu przygotować projekt uchwały tylko on do wniosku powinien podpiąć projekt uchwały. Pytałem Panią radczynię czy na podstawie takiego wniosku komisja może pracować. Dla mnie sprawa jest jednoznaczna, na podstawie wniosku radnego Komisja Rewizyjna nie może pracować, musi być uchwała Rady Miejskiej. Co robi pan Smoter, już się nie domaga Komisji Rewizyjnej tylko on chce ilość osób, kto konkretnie zgłaszał do prokuratury. Dla mnie jest to nie zrozumiałe. Przewodniczący wyszedł z inicjatywą, że chce przygotować projekt uchwały w tej sprawie a pan Smoter mówi, że on nie chce, czegoś tutaj nie rozumiem. Wpędziliśmy się wszyscy    w zatracenie, w kozi róg, że wszyscy wszędzie dostrzegamy podejrzliwość, jakiś podstęp nie wiadomo, co jeszcze. Nie pozwólmy sobie na to, żeby jedna, dwie trzy osoby wprowadzały niepokój w działaniach i pani burmistrz i nas, jako radnych. Róbmy referendum, pytałem czy jest ktoś z komitetu referendalnego chciałem zadać pytanie, dlaczego nas się nazywa ignorantami i innymi epitetami, chciałem zapytać  o to, o co pytałem na sesjach Rady Miejskiej Pana pełnomocnika również nie uzyskałem odpowiedzi, dlaczego skoro my jesteśmy ignorantami, my odrzuciliśmy wniosek, nie szanujemy mieszkańców on był zgodny z prawem, było wszystko                    w porządku, dlaczego poszli z tym do sądu. Sąd w trybie administracyjnym 30 dniowym wydaje nakaz zastępczy, jeżeli wniosek był prawidłowy, wydałby uchwałę nakazującą i wtedy zrobić referendum, nie ma żadnej zadymy nie ma niczego. Dlaczego to nie zostało zrobione?

Radny J. Kanonowicz – podziękował służbom spółki EKOM za dni 8, 9, 10 tego miesiąca, gdzie strasznie dużo nasypało śniegu w całej Polsce, a w Nysie to całkiem przyzwoicie wyglądało. Służby sobie świetnie poradziły. Było widać różnice między Nysą a innymi miastami.

Pytanie do radcy, jeżeli pierwsze referendum się powiedzie, to czy komitet referendalny odpuści sobie drugie głosowanie. Wyrwane jest to z tekstu, proszę mi powiedzieć czy taka sytuacja jest w ogóle możliwa prawnie? Mowa o referendum              w sprawie sprzedaży Rynku.  

Radca prawny A. Markiewicz -jeżeli uchwała zostanie podjęta to cała procedura ruszy. 

Przewodniczący Rady na następnej sesji będziemy rozpatrywali sprawę związaną           z referendum, proszę popatrzyć jak sprecyzowano zapytanie.   Tu nie chodzi                         o Rynek, ale o 3 działki. Przewrotnie sformułowane pytanie będzie budziło wątpliwości. 

Radny R. Miller – powiedział, że powracając do tematu Rynku zabrakło dyskusji                      z tego tytułu, że druga strona to tylko krytykuje, nie przedstawia nam własnych koncepcji. Uważam, że obowiązkiem Rady Miejskiej przy dzisiejszym obciążeniu miasta ruchem takim, jaki jest dzisiaj nam się zarzuca, że ktoś planuje parking pod rynkiem, że będzie tam galeria. Dzisiaj trzeba mieć świadomość, że miejsca parkingowe w tym miejscu są potrzebne jak powietrze. Jeżeli jest taka szansa, żeby zrealizować parking dla mieszkańców, nie żadnego domu towarowego pod rynkiem i tam umiejscowić samochody, wszędzie na świecie się to robi, nie wiem, dlaczego w Nysie nie można tego zrobić. Jeżeli jest szansa żeby ruch w Rynku zamknąć, żeby płyta rynku była miejscem komunikacji dla ludzi chodzących tam, gdzie będzie można tam zrobić ławki, dobrą zieleń to nie bardzo rozumiem, że są takie wielkie protesty. To są działania na korzyść tego miasta. Nie zgadzam się żeby radny, który siedzi tu na sali, radny, który ma dokładne wiadomości, rzetelne wiadomości przekłamywał swoje wypowiedzi w prasie i wprowadzał ludzi w błąd. Nie można ludziom wmawiać w artykułach, których się jest autorem w gazecie, że Rada Miejska jest odpowiedzialna za obwodnicę czy za remont tamy. Świadczy to o tym, że radny ten nie ma kompletnego pojęcia, ponieważ budżet miasta kilkuletni nie wystarczyłby na takie inwestycje a poza tym prawo nam na to nie pozwala.   Natomiast celowo napuszcza się na nas ludzi sugerując naszą bezczynność. To jest właśnie przyczyną, że my tak, czy inaczej reagujemy. Jestem też jak najbardziej za tym, żeby sesje były rzeczowe.

Przewodniczący Rady – skoro gmina Nysa może mieć ponad 900 mln złotych, jako jedyna gmina w Polsce dotacji z budżetu państwa, to jest chlubą tego miasta, powinniśmy wszyscy być z tego dumni.

Powrócił do przyszłej sesji, proszę zobaczyć, w jakiej sytuacji nas radnych się postawi na przyszłej sesji. Są zebrane głosy w sprawie referendum, a więc trzeba mieszkańców tego miasta uszanować, Komisja zbada, czy te głosy ważne, ale za chwilę stanie pytanie, czy jesteś za sprzedażą Rynku to pytanie będzie budzić wątpliwości. Proszę zobaczyć, w jakiej sytuacji stawia się radnych. Niech będzie referendum, bo tego chcą mieszkańcy, ale z takim pytaniem takiego referendum nie powinno się odbyć, bo jest kłamliwe pytanie, bo się nie sprzedaje Rynku. 

Radny D. Grabowiecki – czy prawdą jest, że planujemy zabudować lokalami użytkowymi teren przed Katedrą?   

Radny W. Wójcik – dyskusji brakło w sprawie Rynku w momencie zanim Rada Miejska podjęła uchwałę o sprzedaży tych działek. Czułem się bardzo niedoinformowany i nadal jestem niedoinformowany. Chciałbym podejmując jakąkolwiek decyzję wiedzieć jak ten Rynek ma wyglądać za 5 lat? Nie ma jasno określonych rozwiązań.

Przewodniczący Rady – o zagospodarowaniu rynku mówiło się wcześniej. 

Radny D. Grabowiecki – powiedział między innymi: jeżeli chodzi sprawę Rynku moje spojrzenie jest takie, że Pani burmistrz przekonała mnie do tego, żeby zrobić pierwszy krok w sprawie podjęcia uchwały, która umożliwi dalszą procedurę. Mamy zapewnienie Pani burmistrz, o czym mówiła na sesji Rady Miejskiej, że przetarg czy warunki przetargowe będziemy znali my wszyscy radni. Druga rzecz Pani burmistrz na jednej z sesji na moje pytanie, czy tam będzie sklep wielkopowierzchniowy powiedziała wprost, nie będzie sklepu wielkopowierzchniowego. Uważam, że trzeba uruchomić te procedury. 

Przewodniczący Rady – tym referendum możemy zablokować rozwój centrum miasta nie wiadomo, na jako długo oraz wydajemy pieniądze, które potrzebujemy. 
Radna W.Dłuszyńska Janik – poruszyła temat zalegających w mieście hałd śnieżnych. Zwróciła się z zapytaniem: jakie to ma być pierwsze referendum odnośnie, czego? 

Przewodniczący Rady – jeszcze nie wiadomo prawdopodobnie z tych procedur pierwszym referendum będzie referendum na temat Rynku. 

Radna W.Dłuszynska Janik – czy nie uważacie państwo, że należało rozpatrzyć wniosek radnego Smotera w czerwcu i przedyskutować sprawę tak, jak to czynimy teraz i nie byłoby całej afery. Teraz dyskutujemy po fakcie.

Radny K. Wawryczuk – powiedział między innymi: co do emocji, emocje są złym doradcą. Analizując dzisiejsze wystąpienia, na dzisiejszej sesji nie chodziło o to, żeby przedstawić pewien problem, ale chodziło o spowodowanie prowokacji polegającej na tym, że zaproszona telewizja na posiedzenie sesji nagra kłótnię i puści to                w dzisiejszym wydaniu. Najprawdopodobniej będzie to również na kanale You Tube Nowin Nyskich, gdzie będą mówili o skandalu i że Rada Miejska powinna być rozwiązana, będzie to argumentem do referendum, że jesteśmy ułomną Radą Miejską i trzeba nas odwołać. Proszę spojrzeć te wszystkie apele radnej Danuty były skierowane do Pana przewodniczącego w tym momencie, kiedy była telewizja. Nie dajmy się prowokować w tego typu działaniach. Nie sądzę, że celem komitetu referendalnego była kwestia nie doinformowania radnych, czy społeczeństwa dotyczących sprzedaży 3 działek w Nysie. Myślę, że to są konsekwencje prowadzonej i realizowanej polityki. Polityki polegającej na dyskredytowaniu ówczesnych władz, dyskredytowaniu ich sukcesów, które przez trzy lata były. Jedynym rozsądnym ze strony państwa radnych opozycji działaniem na dzisiaj byłoby to, żebyście się państwo wypowiadali w sposób merytoryczny nie powodując zadrażnień, zakłóceń.
Zastępca burmistrza R. Walewander – odpowiadając na zapytanie radnego Grabowieckiego czy prawdą jest, że miejscowy plan na Rynek przywiduje zabudowę przed Katedrą?   poinformował , że w 1996 roku przyjęto plan i on przywiduje i tyle. Natomiast czy to będzie i czy kiedykolwiek jakaś władza zdecyduje się na sprzedaż tych działek przed Katedrą i odtworzenie tej zabudowy przed wojennej to pozostawiam pod znakiem zapytania. 
Ad 6.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 13,00 zamknął obrady sesji Rady Miejskiej.
Protokółowała:
J.Chałas
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