Protokół nr 46/08
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

z dnia 5 grudnia 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o 12.10. W posiedzeniu uczestniczyli radni zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek oraz Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.
Przewodniczący Komisji Z.Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu bierze udział 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.
Porządek przedstawiał się następująco:
1. Informacja na temat opieki nad dziećmi z rodzin dysfunkcyjnych           w świetlicach środowiskowych,

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a) ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli,

b) ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli,

3. Zestawienie potrzeb remontowych placówek oświatowych na 2009 rok.
4. Oświatowe potrzeby remontowe i inwestycyjne – wnioski do budżetu 2009r. – kontynuacja tematu,

5. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek w sprawie zwiększenia bezpieczeństwa ruchu drogowego przy ul. Bramy Grodkowskiej                  w Nysie,
6. Projekt sieci oświatowej w roku 2009, - temat przeniesiony na 19.12.2008r.,
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1
Informacji na temat opieki nad dziećmi z rodzin dysfunkcyjnych                    w świetlicach środowiskowych udzieliła obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń. Wyjaśniła, że działalność świetlic finansowana jest z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008. W roku bieżącym na świetlice prowadzone przez placówki oświatowe przeznaczono około 10 tysięcy złotych, natomiast na świetlice prowadzone przez podmioty wyłonione w otwartym konkursie ofert przeznaczono 128 tysięcy złotych. Zadania w placówkach realizowane były od 1 lutego do 31 listopada 2008 roku. Celem prowadzonych świetlic opiekuńczo – wychowawczych była realizacja profilaktyki uzależnień jak również eliminowanie zachowań agresywnych. Placówki, które wzięły udział w programie prowadziły ścisłą współpracę              z Ośrodkiem Pomocy Społecznej. Kierownik powiedziała także, że we wszystkich świetlicach prowadzonych w szkołach realizowane są zajęcia profilaktyczno-terapeutyczne z głównym naciskiem na uczniów z rodzin dysfunkcyjnych. Osoby, które prowadzą specjalistyczne zajęcia z tymi dziećmi posiadają wykształcenie wyższe pedagogiczne oraz odpowiednie doświadczenie w realizacji zajęć z dziećmi i młodzieżą z rodzin dysfunkcyjnych. W ramach uzyskanej dotacji dofinansowany został zakup odzieży zimowej oraz materiałów szkolnych dla dzieci. Ponadto dzieci te są uczone dbania o higienę oraz takich umiejętności, które w późniejszym czasie przydadzą się w życiu rodzinnym. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota poruszyła temat świetlicy prowadzonej przez  zgromadzenie sióstr św. Elżbiety. Radna uważa, że należy zwrócić większą uwagę, na większe zaangażowanie rodziców, by także uczyć ich nawyków życia w zdrowej rodzinie.
Radna D.Pasieka zapytała czy w ramach zajęć dzieci otrzymują jakiś posiłek.
Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń wyjaśniła, że dzieci otrzymują  posiłek w formie suchego prowiantu.
Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła informację na temat opieki nad dziećmi z rodzin dysfunkcyjnych  w świetlicach środowiskowych.
Materiał stanowi załącznik do protokołu.
Ad.2a

Obecny na posiedzeniu komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów omówił projekt uchwały sprawie ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projektu uchwały                 w sprawie ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli.

Projektu uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Ad.2b

Obecny na posiedzeniu komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów omówił projekt uchwały sprawie ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.
Komisja przy 5 głosach za i 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.

Ad.3
Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty omówił zestawienie potrzeb remontowych placówek oświatowych na 2009 rok. 

Komisja zapoznała się z zestawieniem potrzeb remontowych placówek oświatowych na 2009 rok.
Ad.4
Radni przystąpili do dyskusji nad wnioskami do projektu budżetu na 2009 rok. 

Radny Z.Jurczak zaproponował, by umieścić plan budowy sali gimnastycznej      w Szkołach Podstawowych w gminie Nysa w wieloletnim programie inwestycji gminnych. 
Komisja przy 5 głosach za, 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się wniosła, by powiększyć środki przeznaczone na remonty szkół gminy Nysa w roku 2009 o środki pochodzące z zadania nr 24 (Budowa dróg na obszarach wiejskich – Biała Nyska ul. Parkowa) w wysokości 500 tysięcy złotych. 
Radna D.Wasowicz-Hołota zaproponowała, by zapisać w załączniku inwestycyjnym zadanie „Budowa sali w Gimnazjum nr 3” z kwotą 1 mln złotych oraz, by zapisać na wydatki bieżące kwotę 1 mln złotych. Oba te zadania radna proponuje sfinansować z zadania nr 35 „Budowa kompleksu sportowo-rekreacyjnego”  załącznika inwestycyjnego. 

Komisja głosując 3 głosami za i 4 głosami przeciw odrzuciła wniosek radnej.

Salę opuścił radny P.Smoter
Komisja 3 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi się wniosła, by zdjąć środki z zadania nr 8 (Wykonanie wiaty grilowej                 w Głębinowie) w kwocie 32 tysięcy złotych,  z zadania nr 9 (Wykonanie wiaty grilowej w Kopernikach) w kwocie 18 tysięcy złotych, oraz                   z zadania nr 38 (Budowa wiaty grilowej na obiekcie sportowym                     w Goświnowicach) w kwocie 10 tysięcy złotych i przeznaczyć je na rozpoczęcie budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum nr 3.
Salę opuścił radny G.Samborski.
Ad.5
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie zwiększenia bezpieczeństwa ruchu drogowego przy ul. Bramy Grodkowskiej w Nysie.
Ad.6
Temat „Projekt sieci oświatowej w roku 2009” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji w dniu 19.12.2008r.
Ad.7
Radna Z.Papis złożyła zapytanie - w jakim stopniu wykorzystane są sale gimnastyczne i boiska sportowe w godzinach pozalekcyjnych? Radna prosi o udzielenie informacji jak to wygląda w poszczególnych szkołach                      z rozpisaniem na godziny, kto i kiedy z tych sal korzysta i kto korzysta odpłatnie oraz ile poszczególne szkoły na tym zarabiają.

Komisja 4 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się wnioskuje, by przy następnej regulacji finansowej dla nauczycieli powrócić do zapisu                 w § 4 pkt 2 uchwały w sprawie ustalania regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli do 20% osobistej stawki wynagrodzenia zasadniczego miesięcznego.

Wobec zrealizowanego porządku obrad przewodniczący komisji o 14.20 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
E.Pawęska









Przewodniczący Komisji









Zygmunt Jurczak

PAGE  
3

