


     
Protokół nr 89/05

Wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 18 maja 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączonymi listami obecności, Prezes Spółki EKOM Z. Rizler, Naczelnik Wydziału Inwestycyjnego R.Tasarek oraz członkowie Komisji Urbanistyki i Rolnictwa.

Obradom komisji przysłuchiwali  się obecni na posiedzeniu członkowie Nyskiej Regionalnej Izby Gospodarczej. 

Przewodniczący Komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:
1. Strategia inwestycyjna gminy Nysa.

2. Ocena spółki EKOM za 2004 rok

3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Przewodniczący Komisji Janusz Sanocki – otwierając posiedzenie poinformował, iż dzisiejsze posiedzenie komisji poświęcone będzie budowie dróg w mieście. 

Złożyliśmy wniosek o uzyskanie środków z Unii na program Spójność, aby skanalizować naszą gminę. Prowadzimy politykę finansową bardzo oszczędną. Gdyby nie było programu spójności to moglibyśmy zaciągnąć kredyt, czy wypuścić obligacje. Jest to jednak strategia przewidywania tego, co jest racjonalne z punktu widzenia gminy. Staje przed nami ustalenie kolejności wykonywania budowy dróg i stąd też nasze spotkanie wspólne z członkami Komisji Urbanistyki i Rolnictwa. Jest to zgodnie z wnioskiem Komisji Urbanistyki i Rolnictwa, aby wspólnie się tym tematem zająć.
Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F. Kamienik – jeżeli chodzi o program Spójności to nie gmina będzie zaciągała kredyt tylko spółka „AKWA”, skąd to powiązanie z gminą? Musimy powiedzieć, jakie pieniądze musi w spójność włożyć gmina.
Naczelnik Wydziału ID R. Tasarek – poinformował, że benificjentem programu spójności jest spółka „AKWA”. Udział finansowy gminy polega na dokapitalizowaniu spółki „AKWA” w latach 2005-2008.

Dokapitalizowanie, czyli środki gminy dla „AKWY” wynoszą:

2005 rok - 180 000 złotych

2006 rok - 2 900 000 złotych

2007 rok - 4 500 000 złotych

2008 rok - 2 900 000 złotych.

Spółka „AKWA” ma zaprogramowaną pożyczkę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu.

Dotacja z funduszu spójności wynosi około 54 ml złotych.

Ponadto poinformował, że około 2 ml złotych jest przeznaczone na budowę dróg w mieście w budżecie 2005 roku.

Przewodniczący Komisji J. Sanocki - ile kosztuje metr bieżący w mieście, ile kosztuje metr bieżący drogi osiedlowej itd. Takie informacje są nam potrzebne do tego, aby wiedzieć, ile musimy wyłożyć pieniędzy, aby w całym mieście rozwiązać problem dróg. Ile kosztuje metr pieszo jezdni?

Naczelnik Wydziału ID R. Tasarek – odpowiadając przedmówcy poinformował, że metr bieżący drogi, chodnikami i kanalizacja deszczową kosztuje około 13- 15 tysięcy, pieszo jezdnia ma koszt nie wiele niższy.
Radny J. Smagoń –mieliśmy przedłożoną informację na Komisji Urbanistyki, gdzie są drogi, ile jest dróg itd. proponuję, aby przedłożyć Radzie konkretne propozycje. 

Przewodniczący Komisji J. Sanocki – dzisiaj sformułujemy pytania, na które chcielibyśmy uzyskać informację.

Komisja wnosi o przygotowanie następującego opracowania  na posiedzenie w dniu 15 czerwca 2005r :

Plan budowy dróg w mieście i gminie, w którym winny być ujęte wszystkie niezbędne drogi do wybudowania z uwzględnieniem ich długości i wartości przy zastosowaniu uśrednionego kosztu budowy 1 m bieżącego drogi dla jezdni z chodnikami i dla pieszo jezdni. Plan winien przedstawić kolejność budowy dróg z uwzględnieniem następujących kryteriów:

· czy jest dokumentacja projektowa?

· gęstość zaludnienia – zabudowy

· wiek osiedla ( długość okresu oczekiwania)

· czy zadanie jest kontynuowane?

· możliwość współfinansowania w budowę dróg 

Przy ustalaniu kolejności uwzględnić fakt występowania uzbrojenia ( czy jest już wybudowana kanalizacja sanitarna i inne).

Ad 2

Sprawozdanie z działalności spółki EKOM przedstawił obecny na posiedzeniu prezes spółki Z.Rizler.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie pozytywnie oceniała działalność spółki EKOM za 2004 rok.

Ad 3 

Komisja powróciła do wniosku z poprzedniego posiedzenia gdzie wnioskowała, aby imieniem Jana Pawła II nazwać obecny Plac Kościelny, uznając, że zamiast wnioskowanego Placu Kościelnego imieniem Jana Pawła II należy nazwać Plac Katedralny.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,50 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:
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