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Zaproszenie do konsultacji społecznych
Burmistrz Nysy zaprasza organizacje pozarządowe w rozumieniu art.3 ust.3 ustawy                       o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie do konsultacji społecznych związanych               z planem podjęcia Uchwał Rady Miejskiej w Nysie w sprawie w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nysa”
1) Przedmiot konsultacji
Przedmiotem konsultacji jest podjęcie przez Radę Miejską w Nysie uchwał w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nysa”.
2) Harmonogram konsultacji

Konsultacje rozpoczną się w dniu 8 grudnia 2012r, a zostaną zakończone z dniem               16 grudnia 2012r. Wyniki konsultacji zostaną opublikowany w terminie 14 dni od terminu zakończenia konsultacji w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Nysie. 
3) Adresaci konsultacji
Organizacje pozarządowe działające na terenie Gminy Nysa, w zakresie zgodnym z zapisami określającymi obszary ich działalności statutowej. Warunkiem udziału organizacji                         w konsultacjach jest podanie następujących informacji: nazwa, adres, dane rejestrowe, osoby uprawnione do reprezentowania organizacji oraz imię i nazwisko osoby zgłaszającej udział organizacji  w konsultacjach.
4) Forma konsultacji
· pisemna papierowa, poprzez wypełnienie i złożenie w Biurze Podawczym Urzędu Miejskiego w Nysie wskazanego formularza dostępnego w Wydziale Rolnictwa i Ochrony Środowiska 48-300 Nysa ul. Kolejowa 15 pok. 030 – parter i na stronie internetowej Urzędu,

· pisemna elektroniczna, poprzez wypełnienie i przesłanie drogą elektroniczną wskazanego formularza dostępnego na stronie internetowej na adres rmi@www.nysa.pl.
5) Miejsce konsultacji
Urząd Miejski w Nysie, Biuro Podawcze, ul. Kolejowa 15, 48 - 300 Nysa parter, adres poczty elektronicznej: rmi@www.nysa.pl.
6) Jednostka odpowiedzialna za przeprowadzenie konsultacji.

Urząd Miejski w Nysie Wydział Rolnictwa i Ochrony Środowiska 48-300 Nysa ul. Kolejowa 15 pok. 030 – parter.
Z up. BURMISTRZA        
Aleksander Juszczyk        
Z-ca BURMISTRZA 
Załączniki:

1. Projekt uchwał,

2. Formularz składania uwag i wniosków.


