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Protokół 37/12

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 3 lipca 2012r.

Przewodniczący Komisji Dariusz Grabowiecki o godzinie 1300 otworzył 
37 posiedzenie Komisji  Urbanistyki i Rolnictwa.
Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu oraz zastępca  burmistrza 
P. Walach, Posiedzeniu Komisji przysłuchiwał się mieszkaniec  Nysy Pan Salamon

Przewodniczący  stwierdził, że w Komisji  bierze udział 9 radnych, co wobec uchwalonego przez Radę Miejską składu Komisji  wynoszącego 10 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Przewodniczący Komisji zapoznał z porządkiem dzisiejszego posiedzenia.

Do przedstawionego porządku dzisiejszej komisji burmistrz P. Walach wniósł 
o przyjęcie następujących tematów dotyczących :

1) przejęcia do utrzymania kompleksowo wykonanych dróg na Jędrzychowie od inwestora prywatnego,
2) wniosku o dokonanie zmian w planie miejscowego zagospodarowania przestrzennego przy ulicy Staffa.

Porządek dzisiejszego posiedzenia wraz z tematami zgłoszonymi przez burmistrza przyjęty został 6 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się i przedstawiał się następująco:
1. Zapoznanie się z pismem państwa Mi W Salomon dot. wypłaty odszkodowania.

2. Zapoznanie się z wykazem osób i rodzin ubiegających się o najem lokali mieszkalnych z zasobów komunalnych Gminy Nysa w bieżącym roku.
3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 5 czerwca dotyczący planów inwestycyjno-modernizacyjnych na obiektach Nyskiego Ośrodka Rekreacji zawartych w przedłożonej na Komisję informacji z działalności NOR

4. Zapoznanie się z pismem mieszkańców w sprawie niepodejmowania realizacji przebudowy centrum miasta Nysy i ulic przyległych według koncepcji przedstawionych w dniu 24 maja w czytelni biblioteki miejskiej.
5. Rozpatrzenie sprawy dotyczącej przejęcia do utrzymania kompleksowo wykonanych dróg na Jędrzychowie od inwestora prywatnego.
6.Rozpatrzenie wniosku o dokonanie zmian w planie zagospodarowania przestrzennego przy ulicy Staffa.

7. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
8. Informacja na temat RCGO w Domaszowicach – wyjazd do RCGO
Ad 1.

Przewodniczący Komisji  D. Grabowiecki - odczytał pismo państwa M i W. Salomon dot. wypłaty odszkodowania. Treść pisma stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Głos zabrał wnioskodawca, który powiedział, że niczego więcej się  nie domagają niż jest wymienione w ich piśmie i uważa, że nie jest to zbyt wielka kwota. Dodał, że jeżeli w odpowiednim terminie nie otrzymają konkretnej odpowiedzi czy chęci rozmawiania z nimi czy wyrównania ich krzywdy skierują sprawę do Sądu Cywilnego. Nadmienił, że nie jest to ostatnia sprawa, bo jest jeszcze wyrok który zapadł w stosunku do Pani Burmistrz która jest 4 lata w bezczynności , wyrok jest prawomocny. Pan Salamon powiedział, że w związku z tym będą się domagać osobnego odszkodowania od Pani burmistrz.
Burmistrz P. Walach powiedział iż oczekują na opinie radcy prawnego w tej sprawie.

Radny J. Kanonowicz - powiedział, że cieszy się z tego orzeczenia, że takie Pan Salomon dostał .Powiedział, że dla radnych jest to „pstryczek w nos” , którzy często podkreślają, że Rada może wszystko. Dodał, że szkoda tylko, że gmina będzie musiała za to zapłacić a jego bardziej zadawalałoby to, żeby to Rada Miejska pokryła to odszkodowanie a nie burmistrz Nysy. 

Radny W.Tokarz- zwrócił się z zapytaniem do burmistrza czy są jakieś wieści od drugiej strony czyli od Pana Dziadkowiaka , bo z tego co wie sprawa jest w sądzie.

Burmistrz P. Walach powiedział, że z tego co wie toczy się cały czas postępowanie odwoławcze jednej i drugiej strony. 

Pan Salomon – poinformował, że wszystkie dotychczasowe sprawy sądowe pana Dziadkowiaka zostały przegrane. Dwie są w skardze apelacyjnej w dniu 19 lipca będzie ogłoszony wyrok Sądu Apelacyjnego.
Radny J. Satora – przypomniał , że dwie kadencje temu radni pomanipulowali przy planie przestrzennego zagospodarowania przestrzennego dot. MZK i kosztowało to gminę 4,5 mln złotych. Powiedział, że ubolewa , że te 90 tysięcy idzie z pieniędzy podatników a to jest błąd radnych. Radny dodał, iż przypomina , że to nie jest pierwsza taka sytuacja. 
Radny P. Smoter – przypomniał kiedy po raz pierwszy w 2009r była ta uchwała podejmowana autorka planu wyraźnie mówiła do radnych, że nie chce się zgodzić na takie rozwiązanie, że nie może ona w taki sposób dokonać zapisu w tej uchwale, że zrodzi to takie czy inne konsekwencje. Radny uważa że należy polubownie załatwić sprawę z wnioskodawcą i uniknąć sprawy sądowej.
Radna D.Pasieka powiedziała, że również uważa tak jak jej przedmówca, że należy z państwem Salomon porozmawiać , polubownie tą sprawę załatwić i oszczędzić tym ludziom kolejnych wycieczek do sądu i kolejnych przeżyć. 

Radny P.Dziaduś zgadza się z przedmówcami  i również uważa, że należy polubownie załatwić sprawę państwa Salomon. Dodała również, że złoży wniosek żeby osoby które głosowały za tą uchwałą podniosły konsekwencje żeby one płaciły a nie gmina. 
Radny J. Satora –powiedział, żeby sprawę załatwić polubownie, bo państwo Salomon się już dość nacierpieli. Radny prosi, aby było to załatwione  jak najszybciej  jeżeli jest to możliwe pod względem formalnym i prawnym. 
Komisja zapoznała się z pismem państwa Mi W Salomon .

Komisja 8 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się wnioskuje o polubowne załatwienie sprawy dot. wypłaty odszkodowania dla państwa W i M Salomon 
w możliwie szybkim terminie. 

Ad 2

Komisja zapoznała się z wykazem osób i rodzin ubiegających się o najem lokali mieszkalnych z zasobów komunalnych Gminy Nysa w bieżącym roku.
Wykaz stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad 3

Radny P. Smoter - wnioskuje o przedstawienie informacji władz miasta co do dalszego prowadzenia kąpieliska miejskiego.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 5 czerwca dotyczący planów inwestycyjno-modernizacyjnych na obiektach Nyskiego Ośrodka Rekreacji zawartych w przedłożonej na Komisję informacji z działalności NOR.
Odpowiedź na wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad 4.

Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców w sprawie niepodejmowania realizacji przebudowy centrum miasta Nysy i ulic przyległych według koncepcji przedstawionych w dniu 24 maja w czytelni biblioteki miejskiej.
Treść pisma stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Radna D. Pasieka- złożyła wniosek do przewodniczącego komisji, aby jednym z tematów komisji było omówienie tematu związanego z ulicą Celną.

Przewodniczący Komisji – powiedział, że temat ulicy Celnej, o który wnioskuje radna będzie na pierwszej komisji we wrześniu. 

Radna D. Pasieka zwróciła się z zapytaniem do burmistrza jak daleko są zaawansowane prace w temacie Celnej.

Burmistrz P.Walach odpowiedział, że została zlecona dokumentacją zgodnie z nagrodzoną koncepcją.   
Radny J.Kanonowicz- powiedział, że jest zwolennikiem przebudowy ulicy Celnej. 
Radny T. Zając powiedział, ze jest zwolennikiem tego, żeby ruchu w Rynku nie było tak jak w wielu miastach, albo żeby ten ruch był tylko ograniczony do dojazdu do pawilonów handlowych. Nie może być rynek jednym wielkim parkingiem. Powiedział również, że te rozwiązania, które się nam proponuje przekonują go, jeżeli zrobimy ulicę Chodowieckiego, jeżeli ruch będzie przebiegał ul. Piastowska, Szopena Emilii Gierczyk Moniuszki będzie to jakaś obwodnica, przy której według niego powinno powstać wiele parkingów i to powinno być zapleczem rynku. 
Radna D.Pasieka – uważa, że powinno się zacząć od rynku to powinien być I etap prac a kolejno ulice które by się do rynku kierowały i byłby  to następny etap prac, rozważań, rozwiązań. Radna powiedziała, że nie wiadomo co w Rynku, zapytała jak wyrzucić z rynku parking co zaproponujemy mieszkańcom? Gdzie, Ci kierowcy mają się podziać? Wracając do tematu ulicy Celnej powiedziała, że oświetlenie które zostało tam zaproponowane nie nawiązuje do oświetlenia w rynku i na Krzywoustego.
Radna poruszyła również temat związany z likwidacją pasażu handlowego przy ulicy Bielawskiej. 

Przewodniczący Komisji – zadanie o którym mówimy było ujęte w budżecie i tak ono zostało skonstruowane i zapisane. Budżet obejmował konkretne zadanie i taki budżet został przyjęty. 

Radny P.Smoter - powiedział, że ruch jednokierunkowy na Celnej wprowadzi więcej zamieszkania niż korzyści, zakorkuje inne obszary komunikacyjne w mieście. 

Radny dodał, że od 2006 roku o program rewitalizacji, który jest wielką sprawą prosi i nie wie skąd ten upór żeby w taki sposób postępować. Powiedział, że nie jest przeciwko jakiejkolwiek przebudowie tylko żeby planować te wszystkie przebudowy, ogłaszać konkursy w całości, żeby być przygotowanym, żeby struktura dochodzenia do tej przebudowy była uporządkowana w myśleniu, działaniu w planowaniu finansowania tego wszystkiego.

Zdaniem radnego T.Zająca powinno się wyznaczyć cele bo wszystkiego w jednym roku zrobić nie można. Gdyby był taki plan nad którym komisja powinna podyskutować co i w jakiej kolejności robić to uważa, że to bardzo posunęłoby sprawę do przodu.

Radny P.Smoter - powiedział, że o tym co mówił jego przedmówca , to właśnie  się nazywa program rewitalizacji  obszaru miejskiego. 
Ad 5

Burmistrz P.Walach  poinformował, że inwestor, który buduje osiedle domków jednorodzinnych po lewej stronie na Jędrzychowie przy wyjeździe na Goświnowice wystąpił z prośbą o zajęcie stanowiska, możliwość przejęcia przez gminę dróg , które będą obsługiwać całe to osiedle na warunkach takich, że inwestor to wykonuje (całkowite uzbrojenie, całkowite wykonanie z decyzjami, że sztuką budowlaną ) Inwestor ten drogi te chce przekazać nieodpłatnie. Temat ten pojawia się drugi raz ponieważ w 2010 roku inwestor ten taką informację otrzymał, że nie ma problemu, że się zgadzamy. W chwili obecnej po zaawansowaniu robót jest dzień przed rozpoczęciem robót budowlanych na pewnym odcinku inwestor chciałby informację od radnych , że radni widzą taką możliwość  , że w przyszłości nieodpłatnie po wykonaniu całkowitym  będzie mógł przekazać wszystkie drogi gminie. 
Komisja 7 głosami „za” pozytywnie ocenia przedstawione rozwiązanie odnośnie przejęcia do utrzymania kompleksowo wykonanych dróg na Jędrzychowie od inwestora prywatnego ( pan Zabilski) .

Ad 6.

Burmistrz P.Walach  poinformował, że wpłynął wniosek Pani Wojtowicz-Prus w sprawie dokonania zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dla działki 14/34 położonej przy ulicy Staffa 2 z funkcji mieszkaniowej na funkcje usługową z przeznaczeniem na usługi nieuciążliwe. Działka przeznaczona ma być na budowę  gabinetów lekarskich.

Komisja zapoznała się z wnioskiem pani Wojtowicz-Prus i komisja uważa, że z tą sprawą należy się zwrócić do autora planu o opinię.

Ad 8.

Informacja na temat Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami  w Domaszowicach  stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Członkowie Komisji o godzinie 14,15 udali się do RCGO w Domaszowicach.
Protokołowała:

J.Chałas
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