Protokół Nr 59/09

Komisji Rewizyjnej

w dniu 25 sierpnia 2009r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie radni zgodnie z załączoną listą obecności oraz podinspektor Biura Promocji D.Cichawa.
Porządek komisji został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Kontrola finansowania, wydatkowanie środków finansowych przez Ludowe Zespoły Sportowe,

2. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji podinspektor z Biura Promocji D.Cichawa omówiła sposób wydatkowania środków finansowych przez Ludowe Zespoły Sportowe. 
Przewodniczący Komisji A.Wieczorek zapytał z czego wynikają różnice                  w dotacjach pomiędzy rokiem ubiegłym, a bieżącym?

Podinspektor Biura Promocji D.Cichawa wyjaśniła, że większość klubów obecnie ma dofinansowanie z Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki. 

Radny R.Miller zapytał w jaki sposób rozliczane są dotacje oraz jak wygląda kontrola wydatkowania tych środków?
Podinspektor Biura Promocji D.Cichawa odpowiadając na zapytanie radnego powiedziała, że nie możną żądać od klubów kserokopii faktur ponieważ                 z klubami podpisane są umowy promocyjne. Kluby przedstawiają sprawozdania w których wykazują, że zadania z umowy zostały spełnione. Do takich zadań należy np. występowanie zawodników z poszczególnych klubów w strojach sportowych oznaczonych herbem Nysy. Klub                         w sprawozdaniu przedstawia wykaz meczy w których brał udział do którego załącza dokumentację fotograficzną. Do zadań wynikających z umowy należy także umieszczenie nazwy i herbu Nysy oraz adresu strony internetowej Urzędu Miejskiego w Nysie w miejscach rozgrywek, umieszczenie herbu Nysy i adresu strony internetowej na wszystkich materiałach informacyjno – promocyjnych oraz na stronie internetowej Gminnego Związku „Ludowe Kluby Sportowe”.
Radny R.Miller zapytał czy jest jakaś osoba, która sprawdza czy klub wywiązuje się zadań zawartych w umowie?

Podinspektor Biura Promocji D.Cichawa wyjaśniła, iż osobiście zajmuje się przeprowadzaniem kontroli w tym zakresie. Powiedziała, że jest zobowiązana przeprowadzić kontrolę minimum dwa razy w roku.
Radny R.Miller zapytał czy był klub, który nie spełniał warunków zawartych w umowie? Czy stwierdzono jakiekolwiek nieprawidłowości?
Podinspektor Biura Promocji D.Cichawa powiedziała, że był klub, który wypożyczał baner od innego klubu na czas trwania meczu. Po przeprowadzeniu kontroli, klub zadbał o to, by posiadać już własny baner i by był on umieszczony na stałe. 
Radnym zostały przedłożone do wglądu dokumenty dotyczące umów                     z klubami, w tym m.in. umowy promocyjne, sprawozdania z wykonania promocji oraz protokoły z kontroli przeprowadzonych w siedzibach  klubów.

Komisja jednogłośnie wniosła, by Gminne Zrzeszenie Ludowych Zespołów Sportowych przygotowało zestawienie wydatkowanych środków na poszczególne kluby sportowe z dotacji Gminy Nysa oraz               o udzielenie informacji, na jakich zasadach środki zostały rozdzielone na kluby sportowe i jak zostały przez nie wydatkowane.

Komisja wniosła o zaproszenie na kolejne posiedzenie komisji w dniu          9 września 2009 Prezesa Gminnego Związku „Ludowe Kluby Sportowe” S.Czepil.

Po zapoznaniu z przedłożonymi dokumentami dotyczącymi wydatkowania środków z promocji przez Kluby Sportowe i Ludowe Zespoły Sportowe oraz po dokonaniu kontroli tych dokumentów komisja jednogłośnie nie wnosi uwag. 
Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.2

Komisja jednogłośnie wniosła, by przeprowadzić akcję kontroli prędkości i dopuszczalnego tonażu dla samochodów ciężarowych przewożących surowce z Kamiennej Góry poruszających się po drogach powiatowych przez miasto Nysa.
Radna D.Wąsowicz-Hołota złożyła zapytanie odnośnie stworzenia Stowarzyszenia Ad Astra przy Nyskim Domu Kultury. Czy nie istnieje konflikt pomiędzy tym, że Dyrektor NDK jest jednocześnie członkiem zarządu stowarzyszenia, a wicedyrektor jest prezesem stowarzyszenia             i jednocześnie stowarzyszenie to realizuje zadania wspólnie z NDK? Kiedy i na jakich zasadach stowarzyszenie otrzymało pieniądze na organizacje półkolonii?

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14.05 zamknął posiedzenie.
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