Protokół Nr 52/09
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 9 kwietnia 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli radni zgodnie z załączoną listą obecności oraz Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach i Naczelnik Wydziału Inwestycji                           i Remontów R.Tasarek.
Porządek przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) zasad udzielania stypendiów dla uczniów,

b) wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach                               w Nysie przy ul. Podolskiej 20,

c) wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach                            w Nysie przy ul. Prudnickiej 25,

2. Sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2008,
3. Koncepcje inwestycyjne w Nysie w zakresie kultury i kultury fizycznej,
4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek w sprawie organizacji spotkania dla środowisk wiejskich z zakresu zagadnień związanych                           z agroturystyką,
5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1a

Obecna na posiedzeniu komisji Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach omówiła projekt uchwały w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.1b
Radny W.Tokarz zaproponował, by przed podjęciem decyzji dot. lokalizacji salonów gier zaprosić przedstawicieli firm, by mogli wypowiedzieć się                                  w przedmiotowym temacie. 

Komisja pozytywnie 7 głosami za, 1 głosem przeciw i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy                         ul. Podolskiej 20.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.1c

Komisja pozytywnie 7 głosami za, 1 głosem przeciw i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy                       ul. Prudnickiej 25

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu

Ad.4

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie organizacji spotkania dla środowisk wiejskich z zakresu zagadnień związanych                           z agroturystyką.
Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.3
Obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek. Omówił najważniejsze zadania, będące w trakcie realizacji tj:

· Budowę ścieżek rowerowych, 
· Budowę wielofunkcyjnego boiska sportowego w Szkole Podstawowej Nr1

· Budowę Gminnej Biblioteki w Nysie,
· Budowę kompleksu sportowego przy ul.Sudeckiej,
· Modernizację krytej pływalni,
· Budowę Skate Parku,

· Budowę kompleksu boisk sportowych „Orlik”,

· Budowę sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3,
· Zagospodarowanie fortecznej wieży ciśnień wraz z terenem przyległym,
Następnie Naczelnik odpowiadał za zapytania kierowane przez radnych.

Komisja zapoznała się z koncepcjami inwestycyjnymi w Nysie                           w zakresie kultury i kultury fizycznej.

Ad.2

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2008 rok. Powiedział, że uchwałą nr XII/233/08 z dnia 18 stycznia 2008 został uchwalony budżet na 2008 rok. W trakcie trwania roku budżetowego, na podstawie uchwał podejmowanych przez Radę Miejską oraz zarządzeń Burmistrza wprowadzane były zmiany do budżetu. Były to zmiany zwiększające, zmniejszające, jak również przeniesienia budżetowe. Następnie Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił realizację prognozy przychodów i wydatków                      w poszczególnych działach.
Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2008.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu
Ad.5

Radna W.Dłuszyńska-Janik poprosiła, by Naczelnik Wydziału Inwestycji              i Remontów omówił procedury oraz efekty przeprowadzonych konkursów na koncepcje architektoniczne.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek szczegółowo odpowiedział na zapytania kierowane przez radną.

Radny D.Grabowiecki poprosił o wyjaśnienie, dlaczego w materiałach na sesję Rady Miejskiej znajduje się inne sprawozdanie z działalności NDK, niż to, które było opiniowane przez Komisję Kultury i KF. Komisja poparła powyższy wniosek 6 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14.40 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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