Protokół Nr 60/09
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 14 sierpnia 2009r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Kierownik Działu Pomocy Środowiskowej Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie K.Ferdyn, Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M.Ruda, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów i podinspektor Biura Polityki Społecznej K.Kędzierska.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie uchwał w sprawach:

a) przystąpienia Gminy Nysa do konkursu na projekt w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Działanie 7.2 „Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnieniu sektora ekonomii społecznej” Poddziałanie 7.2.1 Aktywizacja zawodowa               i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego w partnerstwie z powiatem Nyskim,

b) zasad udzielania stypendium dla uczniów,
2. Zapoznanie z informacją na temat realizacji remontów w placówkach oświatowych w bieżącym roku,
3. Zaopiniowanie uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań               i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa,
3. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1a

Obecna na posiedzeniu komisji podinspektor Biura Polityki Społecznej K.Kędzierska omówiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do konkursu na projekt w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Działanie 7.2 „Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnieniu sektora ekonomii społecznej” Poddziałanie 7.2.1 Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego w partnerstwie z powiatem Nyskim. Powiedziała, że zgodnie z procedurami programu Kapitał Ludzki przystąpienie do każdego projektu musi zostać poprzedzone zgodą Rady Miejskiej. Powiedziała, że w przypadku tego programu liderem i głównym wnioskodawcą jest Powiat Nyski tj. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie,           a Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie chce przystąpić do tego projektu jako partner. OPS będzie odpowiedzialny za delegowanie do programu 30 osób            z terenu Gminy Nysa. Pozostałe 30 osób będzie delegowanych z powiatu.            W przypadku zaakceptowania projektu przez Wojewódzki Urząd Pracy realizacja przypadnie na 2010 rok. 
Kierownik Działu Pomocy Środowiskowej Ośrodka Pomocy Społecznej K.Ferdyn wyjaśniła, że OPS w tym roku w ramach opieki nad rodziną realizuje dwa programy. Jeden program kierowany jest do osób niepełnosprawnych, a drugi do osób dotkniętych problematyką przemocy. Doświadczenie potwierdza, że działania muszą być dwutorowe                              i kompleksowe. Powiedziała, że program w ramach opieki nad rodziną skupia się na warsztatach z psychologiem i terapeutą, natomiast konkursowy projekt obejmuje weekendowe wyjazdy terapeutyczno-integracyjne, a także wsparcie zawodowe. 

Radny Z.Jurczak zapytał skąd będą pochodziły środki na realizację programu?
Kierownik Działu Pomocy Środowiskowej Ośrodka Pomocy Społecznej K.Ferdyn wyjaśniła, że środki będą pochodziły z Unii Europejskiej. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie (8 głosami) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do konkursu na projekt           w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Działanie 7.2 „Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnieniu sektora ekonomii społecznej” Poddziałanie 7.2.1 Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego                        w partnerstwie z powiatem Nyskim. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.1b

Obecny na posiedzeniu komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów omówił projekt uchwały w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów . Powiedział, że stypendia są przyznawane za osiągnięcia uzyskane w poprzednim roku szkolnym. Poproszono dyrektorów szkół                 o przygotowanie informacji o postępach w nauce w bieżącym roku szkolonym. Okazało się, że niektórzy ze stypendystów mają kuratora sądowego z powodu nieodpowiedniego zachowania. W związku z tym zaproponowano zmianę uzależniającą wypłatę drugiej transzy stypendium od utrzymania pewnego poziomu zachowania i nauczania. 
Radna D.Pasieka powiedziała, że jest przeciw takim zmianom. Zdaniem radnej w ten sposób kryteria są zaniżane i obawia się o to, co stanie się za rok. Powiedziała, że w szkołach podległych Burmistrz, aby otrzymać nagrodę książkowa, należy spełnić określone warunki w zależności od zapisu                     w regulaminie. Generalnie jest to ocena co najmniej bardzo dobra                         z zachowania i średnia ocen prawdopodobnie 4,5, by otrzymać nagrodę.

Dyrektor GZO J.Adamów powiedział, że obowiązująca obecnie uchwała jest bardziej liberalna czyli gorsza. Wyjaśnił, że jeśli uchwała nie zostanie przyjęta i opublikowana do 15 września, to stara uchwała będzie obowiązywała przez kolejny rok szkolny. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła, by w § 4, pkt. 1 był zapis „co najmniej bardzo dobrej oceny zachowania”, a w pkt. 2 „co najmniej 4,0 z zastrzeżeniem, że z żadnego przedmiotu uczeń nie otrzymał oceny niedostatecznej”.
Komisja zaopiniowała wniosek 3 głosami za, 3 głosami przeciw oraz                3 głosami wstrzymującymi się, wobec czego wniosek nie został rozstrzygnięty.
Radna T.Sordyl powiedziała, że na spotkaniu w którym wypracowywano zmiany był obecny czynny sportowiec, podkreślający, że ludzie którzy zajmując się sportem, nie maja czasu, by społecznie pracować w szkole                 i wypracowywać oceny dobre czy bardzo dobre. 
Radna D.Pasieka powiedziała, że pracowała w szkole wiele lat i uczniów sportowców w klasie także miała. Powiedziała, że uczeń sportowiec, który reprezentuje szkołę w różnych zawodach i poświęca na to czas, otrzymuje ocenę nawet celującą zachowania. Ocena dobra jest oceną wyjściową do oceny zachowania ucznia.
Dyrektor GZO J.Adamów powiedział że problem polega na tym, że stypendium przyznawane jest za rok poprzedni. Zdarzyło się , że w kolejnym roku gdy uczeń zaczął pobierać stypendium, nastąpiło załamanie                    w zachowaniu. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota zwróciła uwagę, że szkoła jest dla uczniów. Szkoła ma nauczać i kształcić.

Komisja pozytywnie 6 głosami za i 3 głosami przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu

Ad.2
Temat „Zapoznanie z informacją na temat realizacji remontów                     w placówkach oświatowych w bieżącym roku „ 6 głosami za, 1 głosem przeciw i 2 głosami wstrzymującymi się został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji w dniu 4.09.2009r.

Ad.3
Obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Urbanistyki                            i Architektury M.Ruda omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa. Powiedział, że studium, które obowiązuje obecnie, nie spełnia warunków dla realizacji inwestycji krajowych tj. budowy obwodnicy. Także przebieg kanału ulgi został zmieniony w stosunku do tego, który był określony w poprzednim studium, co spowodowało kolizję z obowiązującymi miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego i konieczność wyznaczenia tej trasy w nowy sposób. W związku z tym konieczne jest naniesienie zmian. Studium reguluje także problemy lokalizacji wielko powierzchniowych sklepów. W tym studium wskazane są dwa tereny na których możliwa będzie realizacja wielko powierzchniowych sklepów.                  W studium poszukiwano też większych terenów dla dużych inwestorów. 
Radny D.Jeleń kiedy jest realna szansa by studium weszło w życie.

Naczelnik Wydziału AU M.Ruda wyjaśnił, że ważne jest, by to się stało do końca bieżącego roku. Jeśli w sierpniu zostanie przegłosowane studium, to zostanie ono wysłane do Wojewody. Wojewoda ma miesiąc czasu na sprawdzenie zgodności i wydanie orzeczenia. Ponieważ studium nie podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym, uchwała weszłaby w życie z dniem wydania orzeczenia.
Radna Z.Papis wniosła, by przy studium uwarunkowań                                      i zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Nysa w całości uwzględnić protest przeciwników likwidacji rodzinnych ogrodów działkowych.

Komisja pozytywnie 5 głosami za, 1 głosem przeciw i 2 głosami wstrzymującymi się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu, natomiast załączniki do projektu w załączeniu do protokołu Komisji Urbanistyki i Rolnictwa Nr 69/09 z dnia 11 sierpnia 2009r.
Ad.3

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji                     o godzinie 13.20 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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