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Protokół nr 58/05

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 11 marca 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1100. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca naczelnika Wydziału GN A. Rosa, Inspektor Wydziału ID R. Tasarek.  

 Przewodniczący komisji Feliks Kamienik stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1.Informacja na temat funkcjonowania systemu dopłat bezpośrednich dla rolników indywidualnych.

2. Wyrażenie opinii na temat opracowania pn. ”Założenia Programu Rewitalizacji Gminy    Nysa”.

· zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Założeń Programu Rewitalizacji Gminy Nysa”.

3.Zaopiniowanie planu Rozwoju wsi Koperniki na lata 2005-2006 z perspektywą na lata 2007-2013.

4.Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot.dz.nr 530/23 położonej we wsi Skorochów),

b) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot.dz.nr 530/24 położonej we wsi Skorochów).

5.Zaopiniowanie wniosku Państwa Krystyny i Czesława Paluch, Pani Iwony Smyk, Pani Marii Bernackiej w sprawie kupna w trybie bezprzetargowym cz.działki gminnej oznaczonej nr 86/5 usytuowanej w Jędrzychowie na powiększenie nieruchomości po uprzednim wydzieleniu części tej działki dla każdego nabywcy.

6.Zapoznanie się z listą osób i rodzin zakwalifikowanych do najmu lokali mieszkalnych, zamiennych, socjalnych z zasobu mieszkaniowego Gminy Nysa.

7.Zaopiniowanie projektu wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005 rok – załącznik nr 4

8.Zaopiniowanie projektu wieloletniego programu inwestycji gminnych na lata 2005- 2008 – załącznik nr 4a do uchwały RM nr XXXII/571/05 z dnia 31 stycznia 2005r.

9.Zaopiniowanie wniosku Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej „OŚWIATA” w Nysie w sprawie uregulowania stanu prawnego nieruchomości zabudowanej położonej w Nysie przy ul. Kupieckiej 5-11.

10.Sprawozdanie z wykonania inwestycji w 2004 roku.

11.Zaopiniowanie podania Pana Ryszarda Grubiaka w sprawie dokonania zamiany działki 809/5 położonej w Jędrzychowie stanowiącej jego własność na działkę nr 70/15 położoną przy ul. Krzywoustego w Nysie, stanowiącą własność gminy.

12.Zapoznanie się z informacją dotyczącą niezagospodarowanych gruntów przekazanych w użytkowanie wieczyste.

13.Rozpatrzenie pisma GN.GG.Og.Za.0063/21/2005 w sprawie wniosku Kurii Diecezjalnej o nabycie działki 10/15 o powierzchni 0,0803 ha położonej w Nysie przy ul. Św. Piotra z przeznaczeniem na wzniesienie obiektu sali gimnastycznej. 

14.Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 2. 

Przewodniczący Komisji zapoznał członków komisji z przedłożonym opracowaniem pn. ”Założenia Programu Rewitalizacji Gminy    Nysa”, stanowi ono załącznik do protokółu.

Komisja wnioskuje przy 4 głosach „za” i 4 głosach  wstrzymujących się o uzupełnienie  założeń Programu Rewitalizacji Gminy    Nysa o zadania ulicy Słowiańskiej, Kościuszki i Poniatowskiego. 

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „Za” i 1 głosie  wstrzymującym się jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Założeń Programu Rewitalizacji Gminy Nysa”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.

Komisja po zapoznaniu się z planem  Rozwoju wsi Koperniki na lata 2005-2006 z perspektywą na lata 2007-2013 opiniuje go pozytywnie przy 6 głosach  „Za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Plan Rozwoju wsi Koperniki na lata 2005-2006 z perspektywą na lata 2007-2013 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4”a”

Komisja pozytywnie przy 5 głosach „za”, 3 głosach wstrzymujących się   zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot.dz.nr 530/23 położonej we wsi Skorochów).

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4”b”

Komisja pozytywnie przy 5 głosach „za” i 3 głosach  wstrzymujących się sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot.dz.nr 530/24 położonej we wsi Skorochów).

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5.

Komisja zapoznała się z pismem GN.GG.Og.Za.0055/18/2005.

Szczegółowych wyjaśnień w przedmiotowej sprawie udzielił zastępca naczelnika wydziału GN A.Rosa.

Komisja przy 3 głosach  „za” , 1 głosie  przeciwnym i 4 głosach wstrzymujących się zaopiniowała wnioski Państwa Krystyny i Czesława Paluch, Pani Iwony Smyk, Pani Marii Bernackiej w sprawie kupna w trybie bezprzetargowym cz.działki gminnej oznaczonej nr 86/5 usytuowanej w Jędrzychowie na powiększenie nieruchomości po uprzednim wydzieleniu części tej działki dla każdego nabywcy.

Pismo GN.GG.Og.Za.0055/18/2005 stanowi załącznik do protokółu.

Ad1.

Zaproszona na dzisiejszą Komisję Pani Kierownik Powiatowego Biura w Nysie Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa poinformowała o dopłatach bezpośrednich dla rolników indywidualnych.

Ad 6.

Komisja zapoznała się z listą osób i rodzin zakwalifikowanych do najmu lokali mieszkalnych, zamiennych, socjalnych z zasobu mieszkaniowego Gminy Nysa nie wnosząc uwag.

Informacja została przyjęta przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 9.

Komisja zapoznała się z pismem GN.GG.Og.Za.0063/16/2005 w sprawie wniosku Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej „OŚWIATA” w Nysie w sprawie uregulowania stanu prawnego nieruchomości zabudowanej położonej w Nysie przy ul. Kupieckiej 5-11.

Szczegółowych wyjaśnień w przedmiotowej sprawie udzielił obecny na posiedzeniu komisji zastępca naczelnika wydziału GN A.Rosa.

Pismo GN.GG.Og.Za.0063/16/2005 stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 5 głosach „za” , 1 wstrzymującym się pozytywnie opiniuje wniosek Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej „OŚWIATA” w Nysie w sprawie uregulowania stanu prawnego nieruchomości zabudowanej położonej w Nysie przy ul. Kupieckiej 5-11.

Ad 13.

Komisja zapoznała się z pismem GN.GG.Og.Za.0063/21/2005 o nabycie działki 10/15 o powierzchni 0,0803 ha położonej w Nysie przy ul. Św. Piotra z przeznaczeniem na wzniesienie obiektu sali gimnastycznej.

Szczegółowych wyjaśnień w przedmiotowej sprawie udzielił obecny na posiedzeniu komisji zastępca naczelnika wydziału GN A.Rosa.

Pismo GN.GG.Og.Za.0063/21/2005 stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 5głosach za , 1 głosie  wstrzymującym się, 1 głosie  przeciwnym  opiniuje przeznaczenie nieruchomości działka 10/15 o powierzchni 0,0803 ha położonej w Nysie przy ul. Św. Piotra do przetargu o oddaniu w użytkowanie wieczyste z przeznaczeniem na wybudowanie sali sportowej. 

Ad 12.

Radny W.Tokarza zgłosił wnioski :

1.ujęcie w nowo opracowywanym miejscowego planie przestrzennego zagospodarowania ul. Franciszkańskiej ujęcie funkcji parkingowo – garażowej  istniejącego osiedla.

Wniosek został przyjęty przez Komisję przy 4 głosach „Za” , 1 głosie przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących się.

Komisja wnioskuje, aby w nowo opracowywanym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego ulicy Franciszkańskiej ująć funkcję parkingowo-garażową istniejącego osiedla. 

2. odstąpienie od przejęcia od Spółdzielni Mieszkaniowej  terenów ul. Franciszkańskiej

Za wnioskiem głosował 1 członek komisji , przeciw głosowało 4 członków komisji ,3 członków komisji  wstrzymało się od głosu.

Wobec powyższego głosowania wniosek radnego Tokarza o odstąpienie od przejęcia od Spółdzielni Mieszkaniowej  terenów ul. Franciszkańskiej został odrzucony przez komisję.

Komisja zapoznała  się z  procedurą dotyczącą niezagospodarowanych gruntów przekazanych w użytkowanie wieczyste w rejonie ul. Franciszkańskiej

Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą nieruchomości położonych przy ul. Korfantego.  

Szczegółowych wyjaśnień w przedmiotowej sprawie udzielił obecny na posiedzeniu komisji zastępca naczelnika wydziału GN A.Rosa.

Informację przyjęto przy 4 głosach „Za” i 1 głosie przeciwnym.

Pismo GN.GG.Og.Za.0063/22/2005 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 7.
Szczegółowych wyjaśnień związanych z przedłożonym wykazem zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005 rok – załącznik nr 4, udzielił obecny na posiedzeniu Komisji Pan R.Tasarek.

Komisja zapoznała się z wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005 rok – załącznik nr 4

Komisja nie zajęła stanowiska w przedmiotowej sprawie.

Wykaz zadań inwestycyjnych, stanowi załącznik do protokółu.

WNIOSEK:

Komisja wnosi o przygotowanie informacji w wersji graficznej dot. aktualnych planów zagospodarowania przestrzennego i obecnie realizowanych. 

Poniższe tematy będą omawiane na kolejnym posiedzeniu Komisji:

· Sprawozdanie z wykonania inwestycji w 2004 roku.

· Zaopiniowanie podania Pana Ryszarda Grubiaka w sprawie dokonania zamiany działki 809/5 położonej w Jędrzychowie stanowiącej jego własność na działkę nr 70/15 położoną przy ul. Krzywoustego w Nysie, stanowiącą własność gminy. 

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 1330 zamknął posiedzenie komisji. 

Protokółowała:

J.Chałas


Przewodniczący Komisji








Urbanistyki i Rolnictwa

     Feliks Kamienik 

