Protokół nr 10/07

Komisji Rewizyjnej

w dniu 15 maja   2007r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów  R. Tasarek. 

Przewodniczący komisji Adam Wieczorek stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 6 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Kontrola i ocena inwestycji drogowych z wykorzystaniem środków za 2007r.

2. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji „Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004- 2006 z perspektywą na lata 2007 – 2013 oraz Strategii Rozwoju Gminy Nysa.

3. Zapoznanie się z pismem Pana J. Kowalczyka w sprawie unieważnienia przetargu na wykonanie dokumentacji projektowej budowy drogi w ulicy Bazaltowej w Nysie.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

5. Wizytacja budowy ulic na osiedlu Orzeszkowej.

6. Zakończenie posiedzenia.

Ad 1.

Informację w zakresie realizacji inwestycji drogowych w 2007 roku przedstawił obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Inwestycji R.Tasarek.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Radna Danuta Wąsowicz- Hołota wnioskuje do Pani Burmistrz , aby wybrała inną drogę zamiast ulicy Baligrodzkiej  do przebudowy nawierzchni ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego ze względu na zbyt długi okres oczekiwania na środki z Regionalnego Programu Operacyjnego.

Ulicę Baligrodzką trzeba realizować w jak najpilniejszym terminie ze względu na zbyt zły stan i duże natężenie ruchu.

Komisja wniosek przyjęła przy 4 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się .

Radny A. Wieczorek – wnioskuje, aby w zadaniu : „Budowa  dróg na obszarach wiejskich” dopisać  zadnie opracowanie dokumentacji na budowę drogi w Goświnowicach ul. Kolejowa ( nowe osiedle ) i drogi do cmentarza.

Komisja powyższy wniosek zaopiniowała pozytywnie przy 4 głosach „za”, 1 głosie  przeciwnym , 1 głosie  wstrzymującym się.

Radny Z. Jurczak wnioskuje  o przedłożenie informacji : jakie są plany, perspektywy rozwoju drogi z Zamłynia do Skrochowa przez tamę.

Komisja powyższy wniosek przyjęła jednogłośnie.
Komisja wnioskuje jednogłośnie  o przedłożenie informacji o nie wykorzystanych środkach na „zdaniu budowy dróg na obszarach wiejskich” ze względu na realizację programu „Spójność”.

Komisja pozytywnie przy 5 głosach „za” i 1 głosie przeciwnym  ocenia realizację inwestycji drogowych wg stanu na dzień 30.04 2007 r 

Ad 2
Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie przedłożone sprawozdanie z realizacji „Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004- 2006 z perspektywą na lata 2007 – 2013 oraz Strategii Rozwoju Gminy Nysa.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3

Temat związany z pismem Pana J. Kowalczyka w sprawie unieważnienia przetargu na wykonanie dokumentacji projektowej budowy drogi w ulicy Bazaltowej w Nysie

Komisja odłożyła do omówienia na jednym z kolejnych posiedzeń. 

Radny A. Wieczorek – wnosi o przedłożenie wykazu z przetargów na inwestycje i projekty z zaznaczeniem kwot przetargowych maksymalnych i minimalnych. 

W wykazie ująć daty przetargów i parametry planowanych inwestycji.

Komisja przyjęła wniosek jednogłośnie .
Ad 4

Sprawy różne, wolne wnioski.

Nie zgłaszano.
Ad 5

Wizytację budowy ulic na osiedlu Orzeszkowej odłożono na kolejne posiedzenie komisji.

Wobec zrealizowania porządku obrad  przewodniczący komisji o godzinie 13,30  zamknął posiedzenie.
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