Protokół nr 21/12
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 30 stycznia 2012r.


Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona listą obecności, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach i Skarbnik Miasta M.Lisoń.
Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) zmiany uchwały Nr XV/249/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia                      9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2012 rok,

b) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012 rok,

c) zmiany uchwały NR XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia                   9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej,

d) poręczenia kredytu zaciągniętego w ING Bank Śląski S.A. z siedzibą            w Katowicach przez Nyski Dom Kultury im. Wandy Pawlik z siedzibą             w Nysie.

2. Zaopiniowanie i przyjęcie planu pracy komisji na 2012 rok.

3. Sprawy różne, wolne wnioski. 

Ad.1a
Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/249/12 Rady Miejskiej w Nysie              z dnia 9 stycznia 2012r. Wyjaśnił, że w § 13 omawianej uchwały był zapis, że ustala się łączną kwotę poręczeń i gwarancji udzielanych z budżetu w roku 2012 w kwocie miliona złotych, natomiast w § 14 był zapis, że upoważnia się Burmistrza Nysy do udzielania w roku budżetowym poręczeń i gwarancji do łącznej kwoty pięciu milionów. To była pewna nieścisłość. Kwota pięciu milionów była potrzebna, ponieważ mamy poręczenie dla Nyskiego Domu Kultury. Powiedział, że otrzymał telefon z Regionalnej Izby Obrachunkowej, by poprawić zapis § 13 tak, ażeby te zapisy były spójne. Stąd tez pod obrady kierowana jest propozycja zmiany uchwały.
Radny W.Tokarz powiedział, że jego zdaniem nie ma potrzeby, by zmieniać ten zapis w uchwale. 

Radny P.Nakonieczny zapytał czy RIO wniosła jakieś zastrzeżenie i czy akt został uchylony?
Skarbnik Miasta M.Lison odpowiadając na zapytanie radnego wyjaśnił, że              z RIO w Opolu zadzwoniła Pani kolegiantka. Zwróciła uwagę w czym tkwi błąd i zapytała czy będzie to dane na sesję celem sprostowania. Odpowiedział, że tak, dlatego też nie kierowała uchwały na drogę uchylenia.

Komisja pozytywnie 7 głosami za i 1 głosem „wstrzymującym się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/249/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2012 rok. 2 radnych nie brało udziału                     w głosowaniu.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.1b
Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lison omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012 rok. Wyjaśnił, że zmiany dotyczą zamiany budynku Otworka Pomocy Społecznej, zamiany na boczne skrzydło budynku po wojsku, zamiany za grunty przejęte pod drogi, zamiana za działki przy ulicy Oświęcimskiej i Dunikowskiego, w zamian za działki przy ulicy Orląt Lwowskich. Ponadto poinformował, że do materiału na sesję zostanie dołożona zmiana o 12 tysięcy złotych, które są realizowane w dziale 754 na Ochotniczych Strażach Pożarnych i na Obronie Cywilnej. Środki te mają być przeznaczone na zakup pompy szlamowej oraz zakup rejestratora korespondencji radiowej w systemie alarmowania ludności                  przed zagrożeniami.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                     w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012 rok.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.1c
Skarbnik Miasta M.Lison omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały NR XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                   w  sprawie zmiany uchwały NR XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie                z dnia 9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1d
Skarbnik Miasta M.Lison omówił projekt uchwały w sprawie poręczenia kredytu zaciągniętego w ING Bank Śląski S.A. z siedzibą w Katowicach przez Nyski Dom Kultury im. Wandy Pawlik z siedzibą w Nysie.

Komisja pozytywnie 9 głosami za i 1 głosem przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie poręczenia kredytu zaciągniętego w ING Bank Śląski S.A. z siedzibą w Katowicach przez Nyski Dom Kultury im. Wandy Pawlik z siedzibą w Nysie .
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.2

Członkowie komisji przystąpili do pracy nad planem pracy komisji na rok 2012. Przewodnicząca Komisji S.Miza zwróciła uwagę, że propozycje, które radni nadesłali mailem zostały już zawarte w planie. 
Ustalono, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się w dniu 15 lutego 2012r.

Przeniesiono temat oceny Nyskiego Domu Kultury z miesiąca lipca na miesiąc kwiecień. Natomiast temat Oceny Nyskiego Zarządu Nieruchomości przeniesiono z miesiąca kwietnia na lipiec.

Komisja jednogłośnie pozytywnie przyjęła plan pracy komisji na rok 2012.

Projekt planu pracy stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.3

Komisja pozytywnie 7 głosami za, 1 głosem przeciw i 2 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała wniosek grupy radnych o zmianę statutu Gminy Nysa w zakresie terminu udzielania odpowiedzi na interpelacje.
Wniosek stanowi załącznik nr 6 do protokołu.


Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji S.Miza o godzinie 13.45 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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