Protokół nr 22/07

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej w dniu 29 listopada 2007r. 

oraz  Protokół nr 23 /07
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych w dniu 29 listopada  2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona listą obecności oraz zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I. Gajderowicz – Brach, naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki – Z.Puczkowska – Kajling, zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk, Koordynator Sportu Szkolnego R.Niewiadomski, Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 w Nysie, Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 3 w Nysie, Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 5 w Nysie, Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 10 w Nysie,  Dyrektor Zespołu Szkół Sportowych w Nysie, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Białej Nyskiej,  nauczyciel Szkoły Podstawowej w Kopernikach, Dyrektor Gimnazjum nr 1 w Nysie, Dyrektor Gimnazjum nr 2 w Nysie, Dyrektor Gimnazjum Nr 3 w Nysie, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący Komisji Jan Satora  stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków   Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Zastępca przewodniczącego Komisji Dariusz Jeleń stwierdził, iż                        w posiedzeniu uczestniczy 8 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiała się następująco:

1. Omówienie problemów sportu szkolnego w gminie Nysa,

2. Opracowanie strategii rozwoju sportu szkolnego na lata następne.

3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1 

Przewodniczący Jan Satora poinformował, że tematem dzisiejszego spotkania jest omówienie problemów sportu szkolnego.

Radny R.Wajdzik –  w materiale jest zły opis, brak danych ile osób startowało, jest to bardzo ważne.

Radna D.Pasieka – mam mieszane uczucia jeśli chodzi o stwierdzenie,  że praca  nauczyciela jest odbierana oceną wyników.

Radny D.Grabowiecki – w  zestawieniu brak jest danych czy dot. to jednej osoby, czy całej drużyny .

Odpowiedział  przewodniczący J.Satora - wszystkie bliższe dane są zawarte              w dokumentach szkolnych – nauczyciel decyduje o reprezentacji, a nie my.

Radna T. Sordyl – w jakim celu my tu jesteśmy – trzeba wziąć pod uwagę - jaką jest bazą dydaktyczną dysonuje szkoła? przyjrzeć się warunkom w jakich są prowadzone zajęcia, w jakim stopniu jest dostęp do krytej pływalni.

Radna D. Wąsowicz - Hołota – chodzi o typowy szkolny w-f , atrakcje to mogą być     w kółkach zainteresowań.

Myślę, że odchodzimy od tematu – stwierdził Przewodniczący komisji.

Celem spotkania jest promocja nauczycieli, którzy swoją pasją wyróżniają się od innych  - dyrektor musi wiedzieć , że nauczycielowi zależy na sporcie.

Burmistrz też musi wiedzieć, że zależy nam na sporcie. Mamy iść w kierunku, aby to  oceniono. 

Radna Z. Papis – co można zrobić w ciągu 1 godziny SKS-u?

Radna D.Pasieka – dyrektor szkoły powinien ocenić pracę nauczyciela.

Nauczyciel posiadający własną charyzmę ma  dowartościowanie swojej osoby, mamy doceniać tych pasjonatów.

Czy są pomysły do otrzymanego scenariusza ? -  zapytał Przewodniczący Satora.

Z-ca Przewodniczącego D. Jeleń – temat efektywność wykorzystania zajęć pozalekcyjnych.

Oddał głos Panu J.Satorze – takie spotkania będą się odbywały corocznie. 

Są 3 formy zajęć szkolnych: lekcje w-f , Szkolne Igrzyska Sportowe, zajęcia SKS 

Reaktywujemy system pracy szkół. Jest sporządzony ranking szkół, jest dokument  mówiący o ilości godzin w-f, jest dokument dot. wojewódzkiej  olimpiady  młodzieży.

Dyskusja:

Radna W. Dłuszyńska - Janik –czy  ilość godzin pozalekcyjnych przenosi się na wyniki, nie rozumię tych dysproporcji. 

Radna  Z.Papis – jestem zdumiona, np. szkoła sportowa ma najsłabsze wyniki – zastanowić się czy nie wypromować tej szkoły i pomóc jej.

Maria Wiercigroch – nauczyciele w-f są w większości pasjonatami, dane te są za rok ubiegły, to nie są godziny pracy za pieniądze,  są to wolontariusze .

Dyrektor I. Herman – gimnazjum to wyrównywanie szans, zadać sobie należy pytanie, czy organ prowadzący zrobił wszystko, aby było to szkołą równych szans.

Kolejnym priorytetem dla nas jest nauka j. obcych, przedsiębiorczość  itp. W dziedzinie sportu należy wspomóc szkołę.

Przewodniczący J.Satora – lekcje w-f nadzorują nauczyciele. Baza to nie  tylko pasja nauczyciela.  Nie ma bazy właściwej, a są wyniki np. Pan Kłodnicki z  Goświnowic.

Pani Dyrektor B.Węglarz – szkoła nr 1 nie ma działki, która miała być wyjaśniona. Jak przygotować zajęcia pozalekcyjne skoro nie ma bazy dydaktycznej. Wyniki świadczą, że pasjonatów mamy. Dopóki nie będą wyniki bazowe porównywalne, to nie porównujmy wyników szkół w dziedzinie sportu. Doceńcie to co mamy nie to chcielibyśmy mieć.

Gimnazjum Sportowe – nie ma pozostałych wyników  w tabelach. Dyrektor R. Łoboda przedstawił osiągnięcia szkoły.

Odpowiedział przewodniczący J. Satora - są to tylko uczniowie gimnazjum . Pan zmienił temat spotkania i wszedł Pan na kluby sportowe 

Radny D. Grabowiecki – statystyka którą mamy nie jest miarodajna, to zwykłe porównywanie danych. Dyrektorzy sprowadzają się do roli własnej obrony. Musimy znaleźć rozwiązania inne. Promocja nauczycieli poprzez osiągane wyniki, to coś nie tak. 

Dyrektor Gimnazjum Nr 3 I. Herman – ja się wycofuję i u mnie klasy sportowej już nie będzie, ponieważ nie ma dożywiania.

Odpowiedział przewodniczący J.Satora moją intencją jest to, aby docenić dobrych nauczycieli, którzy dobrze pracują  i to musi wiedzieć Pani Burmistrz.

Pani I.Gajderowicz – Brach –  wydaje mi się, że idzie dyskusja w złym kierunku  Dyrektor szkoły wie  najlepiej co się w jej placówce dzieje.  Nie patrzmy na rankingi bo źle na tym wyjdziemy. Wiem , że mamy też patrzeć na osiągnięcia , ale nie zawsze one odzwierciedlają prace nauczyciela. 

Dyrektor J.Walczak z Białej Nyskiej – reprezentuję szkoły wiejskie, powiem, że doceniam swojego nauczyciela w-f,  ale nie mogę dać mu więcej godzin w-f, mam ręce związane i brak nam możliwości działania .

Dyrektor  SP Nr 5 – usportowienie masy, a nie jednostek. Ranking jest nie do przyjęcia. Zajęcia pozalekcyjne nie powinny robić wyniku, ale jest zaangażowanie.

Pan  R.Niewiadomski  - ranking jest zrobiony na potrzebę dzisiejszego spotkania.     W zeszłym roku  wymyślono to na poziomie województwa. Nie bierze się dyscyplin innych tylko tych zawartych w wydawnictwie. Państwo zastanowią się czy to dalej kontynuować.

Dyrektor J.Ziemnik – szkoda mi dzieci, które nie biorą  udziału z zawodach. Czy nie mogą się odbywać zawody w soboty.

Pan R.Niewiadomski – problemem jest dowóz w soboty, wynagrodzenie nauczyciela w dniu wolnym , opłacanie za sale, 5- 0 dniowy tydzień pracy – jest to trudne do realizacji.

Radna D.Wąsowicz –Hołota  idea strategii  wychowania. Mamy nastawiać się na całą młodzież, nie zapominajmy o celowości zadań pozalekcyjnych . Nie posługujmy się  rankingami. Wspólnie rozmawiajmy o problemach.

Dyrektor M.Wiercigroch - pozalekcyjne zajęcia „rozbijają się” o finanse, na zajęcia pozalekcyjne środki powinny być wygospodarowane w środkach gminnych. Osiągnięty sukces jest dla szkoły pewnym problemem, gdyż bardzo często brak jest kolejno środków na sfinansowanie dojazdów na zawody,  powinno być to uwzględnione w środkach gminnych.

Radny D.Grabowiecki – przesłaniem prawdziwym naszego spotkanie wg jakiego klucza ma być ilość zajęć pozalekcyjnych, jak wpływa to na współzawodnictwo. Musimy opracować koncepcję w/g jakiego klucza mamy wynagradzać ?  Dostosować możliwości do potrzeb. 

Radna D.Pasieka – praca w soboty w szkole jest problemem, można to robić na podwórkach. Zajęcia pozalekcyjne powinny być odpłatne. 

Radny D.Grabowiecki – według jakiego klucza mamy to robić?

Radna D.Wąsowicz – Hołota należy sprecyzować wniosek dot. dofinansowania  budżetu szkół na zajęcia pozalekcyjne w soboty.

Radny D . Jeleń – my jako radni koalicji chcemy aby, każda szkoła miała salę gimnastyczną. My jako miasto ponad 50 tys. zasługujemy też na halę sportową.

Radna Z.Papis – jaką możliwość mają uczniowie z dysfunkcjami, czy są  paraolimpiady.

Odpowiedziała  dyrektor A. Michoń – nie ma paraolimpiad, dla wszystkich są zajęcia pozalekcyjne.

Radna W. Duszyńska - Janik  - stoimy przed zadaniem budowy hali sportowej i bazą sportową. Może pozwolić dyrektorom jak zgłosić swoje bolączki . Zastanowić się nad priorytetami tego spotkania 

Przewodniczący J.Satora - sport w Nysie zależy od pracy nauczycieli w szkołach podstawowych i gimnazjach 

Tajemnica efektu tkwi we współpracy z klubami sportowymi, a ranking prowadzić należy w celu dosportowienia  szkół. Sport nyski winien być symbiozą.

Radna Z.Papis - wszystkie szkoły powinny tętnić życiem  w soboty.

Radna T.Sordyl – też jestem za dofinansowaniem zajęć w soboty, spotkanie dzisiejsze jest po to, aby uporządkować sprawy dot. sportu szkolnego w soboty.

Dyrektor J. Ziemnik – mamy limit w przeliczeniu na ucznia i musimy przestrzegać dyscypliny budżetowej, do tego jesteśmy zobligowani, nie jest to nasze widzi mi się, co z środkami dla woźnej, która też pracuje 5 dni w tygodniu.

Dyrektor I.Herman – wniosek o przywrócenie dawnego projektu dot. budowy kompleksu sportowego przy SP Nr 3 

Komisje Kultury i Kultury Fizycznej oraz Oświaty i Spraw Socjalnych wnioskują o zabezpieczenie w budżecie Gminy Nysa na 2008 rok  środków finansowych na wynagrodzenie dla nauczycieli wychowania fizycznego, organizujących gminne     i inne zawody sportowe w dni wolne od zajęć szkolnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Ad.2

Do opracowania  strategii rozwoju sportu szkolnego na lata następne komisje powrócą na kolejnym posiedzeniu.

Ad.3

Wolnych wniosków nie było.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 14.30 zamknęli posiedzenia.
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