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                                     Protokół  80/09

Posiedzenia Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 8 grudnia 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek, zastępca burmistrza R.Walawender, Skarbnik Miasta M.Lisoń
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Lista obecności radnych i gości stanowi załącznik do protokółu.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Nysy.
2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie.
2. Zapoznanie się z pismem mieszkańców ul. Słowiańskiej 21-23 oraz udzielona odpowiedzią do mieszkańców.
3. Zapoznanie się z wnioskiem Nysa Investment Sp. z o. o ul. Fosa 41 A 02-768 Warszawa reprezentowana przez Pełnomocnika T.Dzido BOIG Projekt Management Sp. z o. o Aleja Jana Pawła II 25 w Warszawie w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulic Wolności, Kolejowej, Józefa Bema i Piastowskiej oraz odpowiedzią burmistrza.
4.Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad1. 

Wyjaśnień dotyczących przedłożonego projektu uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Nysy udzielił obecny na posiedzeniu Komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 3 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Nysy.

Ad 2

Komisja przy 5 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3

Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców ul. Słowiańskiej 21-23 oraz udzieloną odpowiedzią do mieszkańców w poruszanej przez mieszkańców sprawie.

Pismo oraz odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.
Radny D. Grabowiecki – powiedział, że spółka poczyniła duże nakłady finansowe, to jest 550 tysięcy złotych na adaptację V piętra na mieszkania jest to 10 mieszkań, w tym roku 80 tysięcy złotych spółka wydała na wymianę okien w tym budynku. Ponadto w chwili obecnej obowiązująca uchwała Rady Miejskiej, która nie przywiduje sprzedaży wymienionych w uchwale budynków jest to związane z tym, że budynki, które zostały adaptowane i modernizowane po 2000 roku a są to budynki przy Andersa 9, Słowiańska 21-23 oraz nowe budynki przy ulicy Zwycięstwa w chwili obecnej nie ma opracowanej dla nich zasad sprzedaży.
Radny R. Miller – powiedział, że jeżeli spółka wyłożyła pieniądze, czy sprzedaż tych mieszkań za 7, 5% nie narazi spółki na straty. Czy nie okaże się, że pieniądze uzyskane ze sprzedaży nie będą mniejsze niż te, które spółka włożyła na modernizację budynku. Powiedział, że może należy się zastanowić nad sprzedażą tych mieszkań, ale również należałoby się zastanowić, jaka suma nie narażałaby spółki na straty.
Radny D. Grabowiecki –powiedział, że mieszkania te modernizowane były w 2000 roku zostały tam włożone ogromne środki finansowe gminy. Powiedział, że kwotę 550 tysięcy złotych spółka wydała na modernizację strychu na Słowiańskiej. W przypadku, kiedy to sprzedamy, cena przez rzeczoznawcę jest oszacowana na 2400 zł za metr kwadratowy.Można policzyć, że mieszkanie 50 metra kwadratowych to jest około 120 tysięcy złotych. Jeżeli my to sprzedamy za 7,5 % to proszę sobie wyobrazić jakie spółka poniesie straty. Powiedział również, że ustawa na gminę nakłada posiadanie zasobu mieszkaniowego , trzeba zacząć od tego jaki duży zasób mieszkaniowy ma gmina .Sprzedając mieszkania za 7,5 % bezkrytycznie 90 procentom mieszkańców za chwile się okaże , że będziemy musieli budować nowe budynki i mieszkania socjalne. Dzisiaj jest taka sytuacja, że jest 120 wyroków na lokale socjalne a mieszkań nie ma. Z jednej strony sprzedajemy mieszkania a z drugiej strony nie jesteśmy ludziom zapewnić mieszkań socjalnych. Wypada zatem, że my będziemy musieli budować mieszkania wobec czego zapytał jaki jest sens sprzedaży. 
Przewodniczący Komisji K.Wawryczuk  przypomniał, że uchwałą Rady Miejskiej mieszkania te zostały wyłączone ze sprzedaży, czyli nie ma takiej możliwości aby sprzedać te mieszkania. Powiedział, że trzeba byłoby zmienić uchwałę i tutaj musiałaby wypłynąć inicjatywa np. grupy radnych.

Radny W. Tokarz – powiedział, że mieszkańcy są niezadowoleni, że nie mogą wykupić mieszkań za 7,5 %. Zaproponował, żeby zaprosić na posiedzenie komisji przedstawicieli mieszkańców, żeby się wypowiedzieli w przedmiotowej sprawie.
Przewodniczący Komisji K.Wawryczuk  przypomniał, że mieszkania te uchwałą  Rady zostały przekazane na majątek spółki Nyski Zarząd Nieruchomości więc spółce należałoby zrekompensować poniesione koszty . 
Radny R. Miller – powiedział, że jako radni oceniamy  wyniki spółki , bardzo łatwo jest coś rozdawać, bo jest to rozdawanie. Jeżeli wiadomym jest, że spółka poniosła koszty związane z modernizacją budynku to uważam, że nie należy podchodzić do tego tak, że mieszkania sprzedajemy za 7,5 % .  Jesteśmy odpowiedzialni za fundusze gminy jak również za spółki.
Radny uważa, że należałoby opracować taki sposób sprzedaży żeby nakłady które zostały włożone zostały doliczone do wartości tych mieszkań proporcjonalnie do metrażu a wartość przed remontem sprzedać  za 7,5% wtedy byłoby to logiczne. Na dzień dzisiejszy Ci ludzie mają wyremontowane mieszkania i dzisiaj chcą kupić je za 7,5 %. Zdaniem radnego jest to z naszej strony rozdawnictwo. 

Zastępca burmistrza R. Walawender- powiedział, że ten budynek nie był objęty sprzedażą mieszkań komunalnych. Budynek został przejęty od Wojewody , poniesione zostały nakłady żeby ten hotel zaadaptować na mieszkania, kolejne nakłady zostały poniesione przy adaptacji V pietra na dodatkowe mieszkania. Teraz spółka poniosła koszty związane z wymiana stolarki okiennej. Tam zostały poniesione poważne nakłady. Burmistrz powiedział, że jego osobistym zdaniem byłoby błędem sprzedawanie tych mieszkań po wycenie 7,5 % , bo pozbywalibyśmy się zasobu mieszkaniowego. Na przyjęciach u burmistrza ¾ spraw dotyczy problemów mieszkaniowych naszej lokalnej społeczności, są to sytuacje bardzo trudne gdzie są  również wyroki eksmisyjne , gdzie spółdzielnie mieszkaniowe i osoby prywatne uzyskują wyroki eksmisyjne i gmina ma wskazać zgodnie z obowiązującym prawodawstwem lokal i ma problemy ze wskazaniem , musi płacić karę, musi płacić koszty. Musi płacić osobie prywatnej, która żąda 50 tysięcy za to, że nie wskazaliśmy lokalu socjalnego dla rodziny dla której on uzyskał wyrok eksmisyjny. Pozbywanie się w tej chwili tych mieszkań spowoduje to, że trzeba będzie wydać pieniądze żeby budować.

 Radna D. Pasieka – powiedziała, że Ci mieszkańcy którzy tam mieszkają mają takie same prawa jak wszyscy inni. Obowiązują takie a nie inne zasady sprzedaży mieszkań w gminie Nysa, jest to zasób gminy Nysa.
Radny D. Grabowiecki – po raz kolejny powiedział, że jest obowiązująca uchwała Rady Miejskiej  wyłączająca ze sprzedaży te mieszkania.
Radna Z. Papis – powiedziała, iż uważa, że czas już skończyć z rozdawnictwem. Spółka włożyła swoje niemałe pieniądze w ten budynek więc trzeba dokonać takiego wyboru, żeby te mieszkania tak wycenić żeby spółka nie była stratna. Powinno być również wzięte pod uwagę to, że ludzie którzy tam mieszkają też ponieśli koszty związane z mieszkaniami jak również  nie mogą to być ceny zupełnie rynkowe , nie może to być cena zbyt wygórowana. 
Radny D. Grabowiecki poinformował, że czynsz na tych mieszkaniach to 2,10 za metr , co nie wystarcza nawet na utrzymanie bieżące.
Radna D. Pasieka powiedziała, żeby spojrzeć jak wygląda nasze miasto po tym jak uchwala Rady Miejskiej pozwoliła na sprzedaż mieszkań na preferencyjnych warunkach. Budynki pięknieją , wspólnoty mieszkaniowe dbają o wygląd naszego miasta. 
Radny R. Miller – powiedział, że pozostaje przy swoim zdaniu, to nie może być ze stratą dla gminy i spółki. Należy stworzyć warunki sprzedaży tych mieszkań, ale na wycenie, która uwzględni interes gminy i interes spółki.
Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk – poinformował, że temat będzie kontynuowany na kolejnym posiedzeniu, poprosił radnych o przedstawienie ewentualnych wniosków w przedmiotowej sprawie. 
Radny W. Tokarz złożył wniosek, aby na następne posiedzenie zaprosić inicjatorów grupy mieszkańców ul. Słowiańskiej.

Za wnioskiem głosowało 3 radnych, 4 radnych głosowało przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. Komisja nie przyjęła powyższego wniosku.

Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców ul. Słowiańskiej 21-23 oraz udzieloną odpowiedzią do mieszkańców.
Ad 3.
Komisja zapoznała się z wnioskiem Nysa Investment Sp. z o. o ul. Fosa 41 A 02-768 Warszawa reprezentowana przez Pełnomocnika T.Dzido BOIG Projekt Management Sp. z o. o Aleja Jana Pawła II 25 w Warszawie w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulic Wolności, Kolejowej, Józefa Bema i Piastowskiej oraz odpowiedzią burmistrza i oczekuje na wnioski Komisji Urbanistyczno- Architektonicznej.
Treść wniosku w załączeniu do protokółu.
Ad 4.
Komisja zapoznała się z pismem Stowarzyszenia Rozwoju i Odnowy wsi Domaszkowice w sprawie wycofania prośby z dnia 24.09.2009r dot. zakupu nowego pieca c.o przez gminę.
Treść pisma w załączeniu do protokółu.
Radny J. Kanonowicz – wnosi, aby na kolejnym posiedzeniu komisji zapoznać radnych z zakresem rzeczowym i finansowym rozbudowy świetlicy wiejskiej w Domaszkowicach.

Radna D. Pasieka ponawia swój wniosek o przedstawienie radnym projektu budowy ścieżek rowerowych do realizacji w 2010 roku.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 1500 zamknął obrady komisji. 

Protokółowała:
J.Chałas
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