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Protokół nr 61/04

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 15 września 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności , oraz Z-ca Skarbnika Naczelnik Wydziału Finansowego J. Zagórska-Kwaśniak , p. o Naczelnika Wydziału ID Zbigniew Mędzkiewicz.

Przewodniczący Komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1. przyjęcia dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie,

2. zmiany budżetu gminy Nysa na 2004r,

3. zmiany uchwały nr XXI/386/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2004r 

4. przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) firmie Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” w Nysie sp. z o. o.

2. Rozpatrzenie sprawy dotyczącej zniesienia kategorii odcinka ulicy Dwernickiego w Nysie – pismo ID/DR-5543-3/04 z dnia 3.09.2004r.

3. Zaopiniowanie pisma Pana Krzysztofa Grabarczyka i Pana Wincentego Galli w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości przedsiębiorców prowadzących małe i średnie przedsiębiorstwa na terenie gminy Nysa.

4.Informacja z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2004r.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.   

Ad 3.

Komisja przeanalizowała dokumenty związane z wnioskiem Pana Krzysztofa Grabarczyk i Pana Wincentego Galli w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości przedsiębiorców prowadzących małe i średnie przedsiębiorstwa na terenie gminy Nysa.

Zapoznała się z opinią Wydziału FN w przedmiotowej sprawie, opinia stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Materiały w tym zakresie stanowią załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wniosek Pana Krzysztofa

Grabarczyka i Pana Wincentego Galli w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości przedsiębiorców prowadzących małe i średnie przedsiębiorstwa na terenie gminy Nysa.

Ad 1.1

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie dotyczy wyrażenia zgody na realizację przedsięwzięcia pn. Przygotowanie aplikacji do Funduszu Spójności dla projektu „ Odprowadzanie ścieków sanitarnych z miasta Nysa i wsi gminy Nysa”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. 

Ad 1.2

Z-ca Skarbnika Naczelnik Wydziału Finansowego J.Zagórska-Kwaśniak – omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2004r.

Natomiast załącznik nr 2 dot. wykazu zadań inwestycyjnych szczegółowo omówił p. o Naczelnika Wydziału ID Zb. Mędzkiewicz.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o wykreślenie w poz.10 wykazu zadań inwestycyjnych( załącznik nr.2)projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2004r kwoty 20 tysięcy złotych ( aktywizacja gospodarcza rejonu turystycznego Jeziora Nyskiego rozdział 90001 § 6050)

Komisja wnioskuje o wykreślenie kwoty 50 tysięcy złotych  ( remont chodnika w Rynku ) dział 600 Transport i łączność rozdział 60016 drogi publiczne gminne § 4300 i przesuniecie tej kwoty do § 6050 tego samego działu i rozdziału.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2004r wraz z powyższymi wnioskami.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1.3

Komisja pozytywnie jednogłośnie głosach zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/386/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2004r wraz ze zmianami w pozycji 6 ( wykreślenie kwoty 20.000 złotych). 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1.4

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) firmie Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” w Nysie sp. z o. o

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1.5

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonywania zadań własnych Gminy.

Ad 2.

Rozpatrzenie sprawy dotyczącej zniesienia kategorii odcinka ulicy Dwernickiego w Nysie – pismo ID/DR-5543-3/04 z dnia 3.09.2004r.

Komisja nie wyraża zgody  na dzierżawę drogi, faktycznego wyłączenia  drogi z ruchu. Komisja jest za oboma rozwiązaniami przedstawionymi w piśmie ID/DR-5543-3/04 z dnia 3 września 2004r.

Ad 4.

Informacja z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2004r.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja po zapoznaniu się z informacją z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2004r wyraża zaniepokojenie niskim wykonaniem sprzedaży mienia , grozi to niewykonaniem budżetu po stronie dochodów i po stronie wydatków. 

Komisja  przypomina ze przy uchwalaniu budżetu na 2004 rok  była przeciwna zawyżaniu kwoty dochodów ze sprzedaży mienia.

Ad 5. 

Sprawy różne, wolne wnioski.   

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,30 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:
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