Protokół nr 43/04

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

w dniu 12 sierpnia 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Z.Mędzkiewicz, zastępca burmistrza Nysy Z.Wróbel, prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EKOM”, Sp. z o.o., kierownik Biura Planowania Przestrzennego Z.Reguła, zastępca naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami A.Rosa.

Przewodniczący komisji Feliks Kamienik stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Ocena sprawozdania z działalności za 2003 rok Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EKOM” Sp. z o.o.

2. Rozpatrzenie wniosku o rozważenie odstąpienia od realizacji wielorodzinnego budownictwa mieszkaniowego w rejonie ulicy Zwycięstwa na rzecz zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

3. Rozpatrzenie wniosku Komitetu Przygotowania Inwestycji Społeczności Świadków Jehowy w Nysie w sprawie wydzierżawienia części działki gminnej nr 43/8 położonej w rejonie ulicy Eichendorffa w Nysie.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w Nysie w sprawach:

a) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowa i miasta Nysa w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej,

b) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulic Słonecznej, Jeziornej i 3 Maja,

c) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej,

d) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego północnego rejonu miasta Nysy, obejmującego teren byłego poligonu wojskowego,

e) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru wiejskiego we wsi Głębinów, obejmującego działki o nr ewid. 255/1 i 256/1,

f) sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnej (poł. przy ul. Podolskiej dz. nr 2/17 k.m. 42),

g) sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu (poł. przy ul. Mariackiej 10 dz. nr 64 k.m. 32),

h) sprzedaży w drodze rokowań prawa własności nieruchomości gminnej (poł. przy ul. Dubois),

i) nieodpłatnego przekazania prawa użytkowania wieczystego gruntu stanowiącego własność Skarbu Państwa wraz z prawem własności budynku (dz. nr 39 k.m. 23),

j) zmiany uchwały nr XIII/195/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2003r. w sprawie zasad sprzedaży lokali mieszkalnych, 

k) pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej.

5. Zaopiniowanie wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmiana budżetu Gminy Nysa na 2004 rok (załącznik nr 4).

6. Zaopiniowanie sprawozdania z działalności Miejskiego Zakładu Komunikacji w Nysie Sp. z o.o. za 2003 rok.

7. Zapoznanie się z nową „Taryfą dla ciepła nr 4/04” zatwierdzoną przez Prezesa URE.

8. Zapoznanie się z treścią roszczeń wniesionych przez Związek Gmin Wyznaniowych Żydowskich o przejęcie nieruchomości położonych w Nysie.

9. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Sprawozdanie z działalności  Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EKOM” Sp. z o.o. za 2003 rok omówił prezes. Materiał w załączeniu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 4 głosami za, przy 2 wstrzymujących się działalność Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EKOM” Sp. z o.o. za 2003 rok.

Ad.2

Wniosek omówił kierownik Biura PP Z.Reguła. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie 4 głosami za, przy 2 wstrzymujących się wniosek o rozważenie odstąpienia od realizacji wielorodzinnego budownictwa mieszkaniowego w rejonie ulicy Zwycięstwa na rzecz zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

Ad.3

Wniosek omówił kierownik Biura PP Z.Reguła. 

Komisja zaopiniowała negatywnie 4 głosami za, przy 2 przeciwnych wniosek Komitetu Przygotowania Inwestycji Społeczności Świadków Jehowy w Nysie w sprawie wydzierżawienia części działki gminnej nr 43/8 położonej w rejonie ulicy Eichendorffa w Nysie.

Ad.4a

Projekt uchwały omówił kierownik Biura PP Z.Reguła

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowa i miasta Nysa w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.

Ad.4b 

Projekt uchwały omówił kierownik Biura PP Z.Reguła

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulic Słonecznej, Jeziornej i 3 Maja.

Ad.4c

Projekt uchwały omówił kierownik Biura PP Z.Reguła

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.

Ad.4d

Projekt uchwały omówił kierownik Biura PP Z.Reguła

Komisja zaopiniowała pozytywnie 4 głosami za, przy 2 wstrzymujących się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego północnego rejonu miasta Nysy, obejmującego teren byłego poligonu wojskowego.

Ad.4e

Projekt uchwały omówił kierownik Biura PP Z.Reguła

Komisja zaopiniowała pozytywnie 5 głosami za, przy 1 wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru wiejskiego we wsi Głębinów, obejmującego działki o nr ewid. 255/1 i 256/1.

Ad.4f

Projekt uchwały omówił z-ca naczelnika Wydziału GN A.Rosa.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnej (poł. przy ul. Podolskiej dz. nr 2/17 k.m. 42).

Ad.4g

Projekt uchwały omówił z-ca naczelnika Wydziału GN A.Rosa.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu (poł. przy ul. Mariackiej 10 dz. nr 64 k.m. 32).

Ad.4h

Projekt uchwały omówił z-ca naczelnika Wydziału GN A.Rosa.

Komisja zaopiniowała negatywnie 5 głosami za, przy 1 wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie sprzedaży w drodze rokowań prawa własności nieruchomości gminnej (poł. przy ul. Dubois).

Ad.i

Projekt uchwały omówił z-ca naczelnika Wydziału GN A.Rosa.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 3 głosami za, przy 2 przeciwnych i 1 wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie nieodpłatnego przekazania prawa użytkowania wieczystego gruntu stanowiącego własność Skarbu Państwa wraz z prawem własności budynku (dz. nr 39 k.m. 23).

Ad.4j

Projekt uchwały omówił z-ca naczelnika Wydziału GN A.Rosa.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 5 głosami za, przy 1 wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany uchwały nr XIII/195/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2003r. w sprawie zasad sprzedaży lokali mieszkalnych.

Ad.4k

Projekt uchwały omówił p.o. naczelnika Wydziału ID Z.Męckiewicz.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej.

Ad.5

Zadania inwestycyjne omówił z-ca burmistrza Nysy Z.Wróbel. Dodatkowych wyjaśnień udzielił p.o. naczelnika Wydziału ID Z.Męckiewicz.

Komisja zaopiniowała wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmiana budżetu Gminy Nysa na 2004 rok (załącznik nr 4) w następujący sposób:

Zadanie 1 pozytywnie, zgodnie z załącznikiem

Zadanie 2 pozytywnie, zgodnie z załącznikiem 

Komisja negatywnie opiniuje realizację zadania 11 „Uzbrojenie terenów pod budownictwo mieszkaniowe”. Środki komisja proponuje przeznaczyć na realizację budowy dróg wiejskich tj. drogi w Białej Nyskiej 130.000 oraz w Hajdukach Nyskich 30.000zł 

Wniosek został przyjęty 5 głosami za, przy 1 wstrzymującym się.

Zadanie 3,4,5 komisja 3 głosami za, przy 3 wstrzymujących się proponuje połączyć w jedno zgodnie z propozycją

Zadanie 6 pozytywnie, zgodnie z załącznikiem

Zadanie 7 pozytywnie  jednogłośnie, zgodnie z załącznikiem

Zadanie 8 pozytywnie 5 za, przy 1 wstrzymującym się, zgodnie z załącznikiem

Zadanie 9 pozytywnie jednogłośnie, zgodnie z załącznikiem

Zadanie 10 pozytywnie jednogłośnie, zgodnie z załącznikiem.

Ad.6

Komisja zaopiniowała negatywnie 2 głosami za, przy 1 przeciwnym i 2 wstrzymującymi się sprawozdanie z działalności Miejskiego Zakładu Komunikacji w Nysie Sp. z o.o. za 2003 rok. 

Ad.7

Komisja zapoznała się z nową „Taryfą dla ciepła nr 4/04” zatwierdzoną przez Prezesa URE.

Ad.8

Temat omówił kierownik Biura PP Z.Reguła.

Komisja zapoznała się z treścią roszczeń wniesionych przez Związek Gmin Wyznaniowych Żydowskich o przejęcie:

a) nieruchomości położonej w Nysie (dawna ulica Josephstrasse), zabudowanej dawniej budynkiem Izrealickiego Zakładu Pogrzebowego i Dobroczynnego,

b) nieruchomości położonej w Nysie (dawna ulica Scheinerstrasse), zabudowanej dawniej budynkiem szkoły żydowskiej,

c) nieruchomości położonej w Nysie (dawna ulica Scheinerstrasse), zabudowanej dawniej budynkiem Żydowskiego Związku Kobiet,

d)  nieruchomości położonej w Nysie przy ul. Tkackiej, zabudowanej dawniej rzeźnią rytualną (dz. nr 43),

e) nieruchomości położonej w Nysie przy ul. Tkackiej, zabudowanej dawniej budynkiem synagogi (dz. nr 42),

f) nieruchomości położonej w Nysie przy ul. Tkackiej, zabudowanej dawniej domem gminnym (dz. nr 39/4).

Ad.9

Radny W.Tokarz wnioskuje o rozważenie możliwości wybudowania kanalizacji deszczowej dla nieruchomości położonej w Nysie przy ul. Oświęcimskiej 9 należącej do Państwa Chat i Wawrzyszuk. Rady oczekuje odpowiedzi pisemnej.

Komisja jednogłośnie wnosi o przygotowanie na następne posiedzenie informacji: dlaczego tak późno rozpoczynane są inwestycje zapisane w budżecie Gminy Nysa roku bieżącego?

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 11.25  zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

Nysa, 2004-08-12
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