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Protokół  27/12
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa
w dniu 24 stycznia 2012r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu oraz Zastępca  Burmistrza P.Walach, Skarbnik Miasta M.Lisoń.  

Dzisiejsze posiedzenie Komisji prowadził Zastępca Przewodniczącego Komisji Jan Satora.

W posiedzeniu uczestniczyło 9  członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Porządek dzisiejszego posiedzenia komisji przedstawiał się następująco: 
1.Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :
1) zmiany uchwały Nr XV/249/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Nysa na 2012 rok, 
2) zmiany budżetu gminy Nysa na 2012r,
3) zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej,
4) poręczenia kredytu zaciągniętego w ING Bank Śląski S.A. z siedzibą 
w Katowicach przez Nyski Dom Kultury im. Wandy Pawlik z siedzibą              w Nysie,

5) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. dz. nr 83/2) położonej w Nysie ul .Bolesława Śmiałego),

6) udzielenia bonifikaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości,
7) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. dz nr 39 położonej 
w Nysie przy ul. Ogrodowej 2),

4. Informacja o zgłoszonych w 2011r. żądaniach wypłaty odszkodowania, żądaniach wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości - spowodowanych uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
5. Wydanie opinii w sprawie administracyjnego wyodrębnienia części Skorochowa i utworzenia nowego sołectwa. 

6.Zapoznanie się z pismem Pana W.Jakubowskiego w sprawie zagospodarowania I i II pierzei Rynku oraz przyległych ulic. 

7. Rozpatrzenie wniosku radnych Rady Miejskiej w Nysie o zmianę Statutu gminy Nysa w zakresie terminu udzielania odpowiedzi na interpelacje. 

8. Opracowanie planu pracy Komisji na 2012 rok.
9.Sprawy różne,  wolne wnioski.

Ad 1.5
Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. dz. nr 83/2) położonej 
w Nysie ul .Bolesława Śmiałego). 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. dz. nr 83/2) położonej w Nysie ul .Bolesława Śmiałego).
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad 1.1 

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/249/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Nysa na 2012 rok. Wyjaśnił, iż w uchwale nastąpiła pewnego rodzaju niespójność jeśli chodzi o wysokości kwoty poręczeń. Z tego tez powodu projekt zmiany uchwały zaproponowany został pod obrady.
Komisja 3 głosami „za” przy  4 głosach  wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały                          Nr XV/249/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012r.                     w sprawie uchwalenia budżetu gminy Nysa na 2012 rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad 1.2

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2012r.

Następnie Zastępca Burmistrza P.Walach szczegółowo omówił wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2012r. 
Radny W. Tokarz oznajmił, że jest przeciwny inwestycji dotyczącej ulicy Karpacka, zapytał dlaczego ponosi gmina koszty w związku ze źle wykonana inwestycją?
Szczegółowych wyjaśnień w poruszanej przez przedmówce sprawie udzielił Zastępca Burmistrz P.Walach.

Radny D. Grabowiecki wniósł o przedstawienie koncepcji na temat usytuowania miejsc monitoringu w Nysie.
Poruszył również temat dokumentacji projektowej na wiaty.

Komisja 4 głosami „za” przy  5 głosach  wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2012r.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad 1.3

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Komisja 4 głosami „za” przy  5 głosach  wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad 1.4

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie poręczenia kredytu zaciągniętego w ING Bank Śląski S.A. z siedzibą w Katowicach przez Nyski Dom Kultury im. Wandy Pawlik z siedzibą w Nysie.

Komisja 4 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym, 4 głosach  wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  poręczenia kredytu zaciągniętego w ING Bank Śląski S.A. z siedzibą                w Katowicach przez Nyski Dom Kultury im. Wandy Pawlik z siedzibą                  w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad 1.6
Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego 
w prawo własności nieruchomości. Wyjaśnił, że weszła w życie ustawa, która ponownie daje możliwość przekształcenia prawa użytkowania wieczystego na prawo własności. Daje również możliwość organom, które ustalają zasady, udzielania bonifikat. Proponowane są czy grypy bonifikat. Następnie Zastępca burmistrza Nysy P.Walach udzielił odpowiedzi na pytania kierowane przez radnych.

Głos w dyskusji zabrali :radna Pasieka, radny Jan Kononowicz oraz radny D.Grabowiecki.
Komisja pozytywnie 8 głosami „za” przy  1 głosie  wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  udzielenia bonifikaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad 1.7
Zastępca Burmistrza P.Walach- omówił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. dz nr 39 położonej 
w Nysie przy ul. Ogrodowej 2).
Radny W.Tokarz poruszył kwestię wysiedlenia mieszkańców i koniecznością przeprowadzenia remontów.

Radny P.Smoter zapytał komu chcemy sprzedać ten budynek skoro nie chcemy go remontować.

W dyskusji udział wzięli również radny D.Grabowiecki oraz J.Kanonowicz.

Na pytania kierowane przez radnych odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach.

Komisja pozytywnie 5 głosami „za” przy  4 głosach  wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. dz nr 39 położonej               w Nysie przy ul. Ogrodowej 2),

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad 4. 

Informację o zgłoszonych w 2011r. żądaniach wypłaty odszkodowania, żądaniach wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości - spowodowanych uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przedstawił oraz szczegółowych wyjaśnień na zapytania radnych związanych z informacja udzielił Zastępca Burmistrza P.Walach

Komisja  4 głosami „za” przy 5 głosach wstrzymujących się przyjęła informację o zgłoszonych w 2011r. żądaniach wypłaty odszkodowania, żądaniach wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości - spowodowanych uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Informacja stanowi załącznik nr 8.do niniejszego protokołu.

Ad 5. 

Temat „Wydanie opinii w sprawie administracyjnego wyodrębnienia części Skorochowa i utworzenia nowego sołectwa” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji.
Radny D.Grabowiecki wniósł o uzupełnienie informacji dotyczącej administracyjnego wyodrębnienia części Skorochoda i utworzenia nowego sołectwa o dane informujące ile mieszkańców mieszka                      w Skorochowie, a ile na górce otmuchowskiej. 
Ad 6.

Temat „Zapoznanie się z pismem Pana W. Jakubowskiego w sprawie zagospodarowania I i II pierzei Rynku oraz przyległych ulic” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji.
Ad 7. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wniosek grupy radnych Rady Miejskiej w Nysie o zmianę Statutu Gminy Nysa w zakresie udzielenia odpowiedzi na interpelacje.
Wniosek stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad 8. 

Członkowie komisji przystąpili do opracowania planu pracy komisji na rok 2012.

Zastępca Przewodniczącego Komisji J.Satora – zaproponował, aby w dniu 14 lutego 2012 zapoznać się  z koncepcją i wizją galerii przy ulicy Kolejowej, którą przedstawi  Pan R.Urbański reprezentujący firmę Konsultingową.
Radny P.Smoter zaproponował, by przed spotkaniem z inwestorem w sprawie budowy galerii przy ul. Kolejowej, pojawił się na posiedzeniu Komisji ktoś z Urzędu, kto przedstawiłby nam wyniki analizy handlu w mieście, która została przeprowadzona w 2009 roku na wniosek Kupców Nyskich. Tak się nie podejmuje decyzji jak proponuje to Zastępca Przewodniczącego J.Satora.

Radna D.Pasieka powiedziała, że to nie taka powinna być kolejność. Powiedziała, że oczekuje informacji od Pani Burmistrz, jak ona widzi zagospodarowanie placu przy ul. Kolejowej. Najpierw to Pani Burmistrz powinna wyrazić opinie. To nie radni są od podejmowania decyzji. Powiedziała, że czeka na opinię Pani Burmistrz w tej kwestii.
Radny J.Smagoń powiedział, że w tym temacie nie ma bardziej kompetentnej osoby, znającej problem jak na Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach. Zna problem od samego początku. Ta rada ma szansę dokonania pewnej zmiany jeśli chodzi o architekturę tego terenu. Problem polega na tym, że w końcu Rada musi podjąć decyzję czy wyraża się zgodę na inwestycje powyżej 2000 metrów czy dalej będziemy stać w granicach 2000. Mamy do dyspozycji Urząd, które ten problem powinny dokładnie analizować i wypracować jakieś koncepcje rozwiązania tego problemu. Radni mogliby zapoznać się z tymi koncepcjami i któryś z nich zaakceptować lub zmodyfikować.

Radny P.Smoter powiedział, że zgadza się z przedmówcą. Zwrócił uwagę na procedurę podjęcia planu. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji J. Satora zapytał czy radny ma świadomość, że jeśli nic nie zrobimy, to tak zostanie do końca naszej kadencji. 
Radny P. Dziaduś powiedział, że spotkaniu z inwestorem nie było zbyt wiele faktów. Przedstawiono dwie czyste wizualizacje, bez propozycji rozwiązania problemów. Powinniśmy poczekać jeszcze i zastanowić się. Dopiero wtedy możemy wyznaczyć termin spotkania z przedsiębiorcą. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji J.Satora powiedział, że w związku ze zdaniem radnych, my już nie jesteśmy stroną. Teraz rozmowy powinny się odbywać na poziomie Pani Burmistrz i inwestor. 
Radny W. Tokarz powiedział, że plan pracy jest źle przygotowany oraz Zastępca Przewodniczącego J.Satora „olewa” komisje. Liczył, że radny J.Satora zaproponuje coś radnym. W związku z tym zgłosił wniosek odwołanie radnego J.Satory z pełnienia funkcji Zastępcy Przewodniczącego Komisji.

Radna D. Pasieka zaproponowała, by w planie pracy na miesiąc marzec wprowadzić temat „Trasy ścieżek rowerowych – analiza”.
Radny P. Smoter zaproponował, by na komisji w miesiącu lutym wprowadzić temat „Koncepcja przebudowy ul. Chodowieckiego oraz wizja lokalna                    w rejonie wejścia na osiedle przy ul. Zwycięstwa”.
Radny D. Grabowiecki zaproponował by w planie pracy w miesiącu wrześniu znalazł się temat „Informacja na temat realizacji zadania modernizacja zbiornika i koryta rzeki Nysa”. Zaproponował również, by do planu pracy wprowadzić temat „Informacja na temat „podatku śmieciowego” oraz przygotowanie Gminy w tym zakresie”. 
Ustalono, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się w dniu 7 lutego 2012r. o godzinie 12.00.

Radny W.Tokarz zaproponował, by w planie pracy w miesiącu lipcu zamieścić temat „Wysypisko śmieci w Domaszkowicach – komisja wyjazdowa”. 
Ponadto radny W.Tokarz wycofał wniosek o odwołanie radnego J.Satory z pełnienia funkcji Zastępcy Przewodniczącego Komisji.

Projekt planu pracy stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad 9.
Radna D.Pasieka poruszyła temat budowy drogi w Skorochowie. Powiedziała, że droga ta miała prowadzić od przystanku w dół, do kiosku (tzw. Wąwóz). Droga do tej pory nie jest zrobiona. Jest to problemem dla mieszkańców, którzy chcą dojechać do swojej posesji. W związku z tym radna wniosła, by wyremontować odcinek drogi dojazdowej do posesji nr 19.

Radny P.Smoter wniósł, by plansze prezentacyjne jego wniosku przenieść do holu głównego Urzędu Miejskiego.
Zastępca Przewodniczącego Komisji J.Satora o godzinie 14,30 zamknął posiedzenie komisji.
Protokołowała:

J.Chałas

   Zastępca Przewodniczącego 

Komisji  Urbanistyki i Rolnictwa
              Jan Satora
