Protokół nr 29/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 27 stycznia 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, dyrektor Niepublicznej Szkoły Podstawowej i prywatnego przedszkola SMERF Danuta Kobyłecka, Skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk, dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty Józef Adamów.
Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  4 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zasady funkcjonowania prywatnego przedszkola SMERF.

2. Strategia oświaty – wnioski po konferencji z 17 stycznia  2004r.

3. Opiniowanie projektu budżetu Gminy Nysa na 2004 rok.

4. Sprawy różne, wolne wnioski:

· zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie zmiany oznakowania przy Szkole Podstawowej nr 5 oraz lokalizacją barierki zabezpieczającej na chodniku.

Ad.1

Dyrektor prywatnego przedszkola SMERF Danuta Kobyłecka omówiła aspekty ekonomiczne funkcjonowania przedszkola. Poinformowała, że należy rozpocząć od oszczędności. W przypadku funkcjonowania jej placówki wykup lokalu pozwolił na zmniejszenie kosztów - opłat za dzierżawę. Nowa instalacja elektryczna i zmiana ogrzewania lokalu, zamontowanie liczników na wodę to również oszczędności. Ergonomiczne ustawienie pomieszczeń ułatwiających poruszanie się dzieci, rodziców i pracowników. Płace - w przypadku jednostek niepublicznych nie obowiązuje Karta Nauczyciela. Zatrudnienie odbywa się na zwykłą umowę o pracę. Karta obowiązuje do wykształcenia, awansów zawodowych. Zwykle umowa pierwsza jest na czas określony na jeden rok. Ustala się minimum, są dodatki za wychowawstwo, za nowy nabór dzieci. Kolejna oszczędność to stworzenie jednej centralnej kuchni obsługującej kilka przedszkoli.

Komisja Oświaty jednogłośnie wnioskuje do Burmistrza Nysy o zorganizowanie spotkania dla osób zainteresowanych prowadzeniem prywatnych przedszkoli z udziałem właścicieli prywatnych placówek z Nysy i innych gmin.

Komisja jednogłośnie wnosi o przekazywanie Niepublicznej Szkole Podstawowej i Przedszkolu Prywatnemu SMERF subwencji oświatowej do 10 każdego miesiąca.

Ad.2

Strategia oświaty – wnioski po konferencji z 17 stycznia  2004r.

Komisja jednogłośnie wnosi o zrealizowanie II części konferencji po zakończeniu ferii zimowych oraz o spotkania zespołu.

Ad.3

Komisja nie może ustosunkować się do budżetu Gminy Nysa na 2004r. w dziale „Oświata i wychowanie” ze względu na brak koncepcji funkcjonowania oświaty. Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Skarbnik Miasta omówił projekt budżetu Gminy Nysa na 2004 rok. Poinformował, że proponuje się dochody w  wysokości 78.708.511, zgodnie z załącznikiem nr 1 do uchwały, w tym: dochody z tytułu wydawania zezwolenia na sprzedaż alkoholu w kwocie 680.000 zł, dochody z tytułu zadań zleconych w kwocie 5.392.535 zł, dochody z tytułu zadań powierzonych w drodze porozumień w kwocie 43.844 zł. Ustala się wydatki budżetu w wysokości 70.950.891 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2, w tym: wydatki związane z realizacją zadań programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w kwocie 680.000 zł, wydatki z tytułu zadań zleconych w kwocie 5.392.535 zł, wydatki z tytułu zadań powierzonych w kwocie 43.844 zł. Ustala się dochody budżetowe związane z realizacją zadań administracji rządowej zleconych gminie w kwocie 137.400 zł. Ustala się rezerwę ogólną na wydatki nieprzewidziane w wysokości  227.000 zł, rezerwę celową w kwocie 751.000 zł z przeznaczeniem na: roboty publiczne – 125.000, kredyty któtkoterminowe – 50.000, zwroty kaucji mieszkaniowych – 20.000, dodatkowe zatrudnienie w Urzędzie – 218.000, dofinansowanie Wyższej Szkoły Zawodowej – 100.000, remont substancji mieszkaniowej – 100.000,  pomoc finansowa dla  repatriantów – 30.000, dofinansowanie działalności Rad Sołeckich – 100.000, dofinansowanie działalności Zrzeszenia Bezrobotnych Ziemi Nyskiej – 8.000. Ponadto ustala się nadwyżkę budżetu w kwocie 7.757.620 zł z przeznaczeniem na spłaty zaciągniętych kredytów i pożyczek wg planowanych rozchodów, rozchody budżetu w kwocie 7.757.620 zł, które zostaną pokryte dochodami własnymi gminy pochodzącymi z podatku od nieruchomości i opłaty skarbowej.

Na inwestycje - środki własne i pozabudżetowe to kwota 5.7170.004 zł.

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty Józef Adamów wyjaśnił zadanie inwestycyjne: likwidacja barier architektonicznych w Gimnazjum nr 1 i Szkole Podstawowej nr 10. Istnieje możliwość sięgnięcia po środki finansowe z zewnątrz i dlatego musi być opracowana dokumentacja techniczna. To zadanie związane jest z planami otworzenia klas integracyjnych właśnie w tych szkołach.

Komisja jednogłośnie wnosi o przygotowanie na następne posiedzenie tj. 3 lutego br. zestawienia z 2003 roku z podziałem na: szkoły, ilość dzieci, stan  zatrudnienie, średnią płacę, koszt ucznia z rozbiciem na subwencję i dopłatę Gminy.

Ad.4
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie zmiany oznakowania przy Szkole Podstawowej nr 5 oraz lokalizacją barierki zabezpieczającej na chodniku. Pismo nr GKD/DR-0063-1/03 w załączeniu.(do wglądu w Biurze Rady UM Nysa pok.104]
Komisja jednogłośnie wnioskuje, aby znaleźć inne rozwiązanie dla zabezpieczenia bezpieczeństwa dzieci w Szkole Podstawowej nr 5 (ze względu na bliskie sąsiedztwo furtki i jezdni).

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie   13.16 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E. Konstanty

Nysa, 2004-01-27

Przewodnicząca Komisji 

                         Oświaty i Spraw Socjalnych
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