Protokół nr 54/09
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 3 kwietnia 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej J.Jakubowska, Główna Księgowa Ośrodka Pomocy Społecznej A.Cymbalista, Projektanta P.Opałka, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek. 
Porządek przedstawiał się następująco:
1. Sala gimnastyczna przy Gimnazjum nr 3 w Nysie – zapoznanie                   z dokumentacją projektową,
2. Analiza funkcjonowania Ośrodka Pomocy Społecznej w roku 2008. Koncepcja funkcjonowania w roku 2009,
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawach:
a)  wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie ul. Podolskiej 20,
b) wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie ul. Prudnickiej 25,

4. Ocena pracy Gminnego Zarządu Oświaty za 2008r.,
5. Zapoznanie z informacją nt. liczby dzieci oczekujących na przyjęcie do przedszkola w bieżącym roku szkolnym,
6. Zapoznanie z informacją nt. stanu przygotowania i potrzeb szkół podstawowych Miasta i Gminy Nysa w zakresie przyjmowania dzieci         6-letnich do klasy I,
7. Zapoznanie z informacją nt. średnich ocen roku szkolnego 2007/2008 uczniów otrzymujących stypendia Burmistrza Nysy za osiągnięcia naukowe lub sportowe,
8. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2008r – ocena,
9. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 27 lutego 2009r. w sprawie budowy nowego przedszkola,
10. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.2
Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła funkcjonowanie Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie w roku 2008. Powiedziała, że ośrodek realizuje zadania własne oraz zadania z zakresu administracji rządowej. W ubiegłym roku realizowane były różne projekty m.in. projekt systemowy pod nazwą „Aktywizacja społeczno-zawodowa klientów OPS w Nysie”. Projekt ten był współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt miał na celu aktywizację zawodową, edukacyjną, zdrowotną i społeczną klientów OPS. Projekt realizowany był przez 12 pracowników socjalnych zatrudnionych w OPS w Nysie. W ramach projektu podopieczni byli objęci wsparciem finansowym. Środki finansowe pochodziły głównie z kapitału ludzkiego, natomiast ośrodek na realizację tego projektu przewidział zgodnie z procedurami konkursowymi wkład własny w wysokości około 85 000zł. Głównym instrumentem aktywizacyjnym były prace społeczno użyteczne. Ponadto ośrodek realizował w ramach projektu pomoc materialną i rzeczową dla klientów. Kolejnym ważnym zadaniem aktywizującym w OPS była działalność Klubu Integracji Społecznej. Głównym celem było stopniowe wyprowadzanie klientów OPS z trudnej sytuacji poprzez zaangażowanie                w system prac społeczno użytecznych, a następnie poprzez doradztwo zawodowe. Omówiła także działy poprzez które realizowane są zadania. Następnie odpowiedziała na zapytania kierowane przez radnych.
Radna D.Wasowicz-Hołota zapytała czy sprawdzane są możliwości finansowania rodziny?
Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń odpowiedziała, że taka kontrola jest przeprowadzana i jeśli osoba nie jest w stanie zapewnić z własnych zasobów kwoty, która jest w danym DPSie obowiązująca, to wówczas następuje alimentacja i szukanie środków w rodzinie. Dopiero gdy wyczerpie się możliwości następuje dopłacanie z OPSu.

Następnie Dyrektor OPS J.Jakubowska omówiła koncepcje działania zaplanowane na rok 2009. Wszystkie działania prowadzone w 2008 roku będą kontynuowane, a także, że planuje się wprowadzanie nowych projektów.

Radna Z.Papis zapytała jak często weryfikowane są dane o rodzinie?
Dyrektor OPS J.Jakubowska powiedziała, że podania składane są co miesiąc, więc co miesiąc konieczne jest składanie informacji dotyczącej dochodów za miesiąc poprzedzający.

Komisja pozytywnie 8 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała funkcjonowanie Ośrodka Pomocy Społecznej w roku 2008 oraz koncepcję funkcjonowania w roku 2009.
Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.1
Obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek powiedział, że dokumentacja projektowa została zrealizowana w biurze projektowym Archi-concept w Nysie. Naczelnik wyjaśnił, że na wniosek komisji zostały doprojektowane piwnice z czterema modułami szatniowymi. Następnie projektant Pan P.Opałka omówił projekt Sali gimnastycznej wraz z orientacyjnymi kosztami.

Komisja 8 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się wniosła o przyspieszenie prac  związanych ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego obszaru dla terenu Gimnazjum nr 3.

Ad.3a

Komisja pozytywnie 8 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie ul. Podolskiej 20.

Projekt stanowi załącznik do protokołu
Ad.3b

Komisja pozytywnie 8 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie ul. Prudnickiej 25.
Projekt stanowi załącznik do protokołu

Ad.5
Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów przedstawił informację na temat liczby dzieci oczekujących na przyjęcie do przedszkola oraz odpowiedział na zapytania kierowane przez radnych.

Komisja zapoznała się z informacją nt. liczby dzieci oczekujących na przyjęcie do przedszkola w bieżącym roku szkolnym.
Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.6
Komisja zapoznała się z informacją nt. stanu przygotowania i potrzeb szkół podstawowych Miasta i Gminy Nysa w zakresie przyjmowania dzieci 6-letnich do klasy I.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.7

Radna D.Pasieka powiedziała, że cieszy ją, że takie są średni i chciałaby, by w regulaminie przyznawania stypendiów wprowadzić warunek odpowiedniej średniej ocen.

Komisja zapoznała się z informacją nt. średnich ocen roku szkolnego 2007/2008 uczniów otrzymujących stypendia Burmistrza Nysy za osiągnięcia naukowe lub sportowe.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.4

Komisja pozytywnie 7 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się oceniła Gminnego Zarządu Oświaty za 2008r.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.8
Temat „Ocena sprawozdania z wykonania budżetu” został przełożony na kolejne posiedzenie komisji w dniu 17.04.2009r.
Ad.9

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia                  27 lutego 2009r. w sprawie budowy nowego przedszkola.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.10

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 13.20 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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