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Protokół nr  IV/06

sesji Rady Miejskiej w Nysie obytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego

w Nysie w dniu 12 grudnia 2006 roku w godzinach 10,00 – 13,15
Obrady sesji Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Feliks Kamienik.

Przywitał radnych Rady Miejskiej, Przewodniczącego Semiku Województwa Opolskiego B.Wierdaka, Naczelników Wydziałów Urzędu Miejskiego w Nysie, Dyrektorów Przedsiębiorstw podległych Radzie Miejskiej, sołtysów oraz mieszkańców naszego miasta.

Obecni na sesji harcerze przekazali Przewodniczącemu światełko jednocześnie życząc wszystkim wesołych, ciepłych, szczęśliwych świąt a w nadchodzącym Nowym Roku wszystkiego dobrego.
  Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji bierze udział  20 radnych, wobec czego obrady są prawomocne.

Przewodniczący Rady  na wniosek Burmistrz Nysy wniósł o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wy nagrodzenia za inkaso. 
Radna D.Wąsowicz- Hołota – zwróciła się z zapytaniem czy to wiąże się z likwidacja znaków skarbowych?

Odpowiedzi na zapytanie radnej udzieliła Burmistrz Nysy, oraz dodatkowych wyjaśnień udzielił Przewodniczący Rady.
Projekt uchwały w drodze głosowania jednogłośnie wprowadzono do porządku obrad jako punkt 2”e”.
Radna D.Wąsowicz- Hołota zawnioskowała  o  zmianę w porządku obrad poprzez przeniesienie punktu 2”c” do omówienia po punkcie 2”d”.

Powyższe przegłosowano. Za zmianą głosowało 5 radnych, 12 radnych głosowało przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Większością głosów przeciw wniosek radnej nie został przyjęty.
Porządek sesji przedstawiał się następująco :
1. Sprawy organizacyjne: 


a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,


b) przyjęcie protokołu z  II i III sesji Rady Miejskiej,

      c) informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

2. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) przejęcia na własność Gminy Nysa pojazdu uznanego za porzucony z zamiarem wyzbycia się,

b) wyrażenia opinii do opracowanego przez Ministra Środowiska projektu listy obszarów Natura 2000 na terenie Gminy Nysa,

c) ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2006 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego,

d) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 rok,
e) zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wy nagrodzenia za inkaso.

3. Interpelacje i wnioski radnych.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

5.Zakończenie obrad.

Ad 1”b”
Protokół z II sesji Rady Miejskiej przyjęty został bez uwag jednogłośnie.
Protokół z III  sesji Rady Miejskiej przyjęty został bez uwag jednogłośnie. 
W momencie głosowania na sali obrad było obecnych 22 radnych.

Bogusław Wierdak – Przewodniczący Sejmiku Samorządowego Województwa Opolskiego zabierając głos powiedział między innymi, że jest radnym sejmiku 9 rok.

Poinformował, że powiat nyski ma 4 radnych w Sejmiku Samorządowym Województwa Opolskiego.    
Zaznaczył, że w poprzedniej kadencji nie było klimatu, aby w sposób kulturalny i rzeczowy rozmawiać na temat współpracy Sejmiku Województwa, Urzędu Marszałkowskiego z samorządem, z którego wyszli radni sejmiku. Powiedział, że cztery lata temu dwa tygodnie po wyborach radni sejmiku wystąpili z pismem  zarówno do Starosty Powiatu Nyskiego jak i Burmistrza Nysy o tym żeby nawiązać stałą systematyczną współpracę, współpracę, która zaowocuje konkretnymi efektami. Niestety chyba z dwa razy otrzymaliśmy zaproszenie na sesję. Wyraził nadzieję, że w tej kadencji współpraca będzie wyglądała zdecydowanie inaczej, ponieważ tego oczekują wyborcy i chyba oczekują wszyscy tu siedzący na tej sali. 

Prosił, aby przesyłanie z wyprzedzeniem tygodniowym informacje o sesji i jej tematyce.

Poinformował, że przygotowuje w porozumieniu z Panią  Burmistrz wizytę w miesiącu styczniu w naszym mieście Pana Wojewody Opolskiego i Pana Marszałka.

Między 15 a 30 stycznia planujemy zorganizować spotkanie robocze władz wojewódzkich w Nysie żeby wyznaczyć sobie główne cele na 4 lata na całą kadencję.

Do tego spotkania musimy być dobrze przygotowani to nie może być kwestia żądań i oczekiwań tak jak 
było do tej pory. To musi być kwestia partnerska. Na pewno Nysa jako miasto i powiat będzie miało inny klimat i inne znaczenie w województwie w tej kadencji o to postara się czterech radnych z dużym doświadczeniem. Dodał, iż jest przekonany i wierzy w to, że ta kadencja współpracy Rady Miejskiej w Nysie i Sejmiku Województwa Opolskiego zaowocuje konkretnymi rzeczowymi projektami, dużymi projektami.  
Przewodniczący Rady podziękował przewodniczącemu. Powiedział, że miasto Nysa było miastem, które kiedyś kwitło   i chcemy doprowadzić do takiej samej sytuacji. Dzisiaj będziemy bardzo otwarci na rozmowy z województwem  zarówno z Marszałkiem jak i Wojewodą my dzisiaj będziemy to miasto reprezentowali na wysokim poziomie rozmawiając bardzo merytorycznie. Podkreślam, że miasto Nysa w województwie opolskim musi mieć tą rangę, które miało przed laty o to również będziemy Pana Przewodniczącego prosili, aby nam w tym pomógł.
Z zapytaniami do Przewodniczącego Sejmiku zwracali się radni:
Radna  D. Wąsowicz- Hołota  w sprawie przywrócenia połączenia do Opola oraz do Kamieńca? 

Radny Z. Jurczak – w sprawie połączenia bezpośredniego Nysy, Prudnika, Głuchołaz z Wrocławiem . Zdaniem radnego należy o tym pomyśleć.
Radna W. Dłuszyńska - Janik- w sprawie pozbawiona Nysy Urzędu Celnego, Urzędu Statystycznego. Dlaczego tak się stało?
Radny K. Wawryczuk – w sprawie strefy ekonomicznej w Nysie. 

Radny wyraził nadzieję, że Wojewoda i Pan Przewodniczący Sejmiku w działaniach związanych ze strefą ekonomiczną Nysę wspomogą.
Ad 1”c”
Radna D.Wąsowicz- Hołota – zwróciła się z zapytaniem: jest zapis w informacji „ wydanie decyzji o ustalenie celu publicznego”, co oznacza to stwierdzenie?
Odpowiedzi radnej udzieliła Burmistrz J. Barska. 
Innych pytań do przedłożonej informacji z działalności międzysesyjnej burmistrza radni nie zgłaszali.
Przerwa od godziny 11,oo do 12,oo
W trakcie przerwy  radni , władze miasta wszyscy zaproszeni goście  obejrzeli

„ Jasełka” w wykonaniu dzieci ze Szkoły Podstawowej w Białej Nyskiej. 
Ad 1”a”

Na sali w trakcie głosowania nad uchwałą było 21 radnych

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk – poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przejęcia na własność Gminy Nysa pojazdu uznanego za porzucony z zamiarem wyzbycia się.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przejęcia na własność Gminy Nysa pojazdu uznanego za porzucony z zamiarem wyzbycia się. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr IV/20/06 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 1”b”

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do opracowanego przez Ministra Środowiska projektu listy obszarów Natura 2000 na terenie Gminy Nysa,

Radna D.  Wąsowicz- Hołota – wniosła o przybliżenie projektu uchwały 
Wyjaśnień udzielił naczelnik Wydziału ROŚ M. Baziuk informując, iż 
Minister Środowiska zwrócił się z pismem do wszystkich rad miast i gmin w związku z tworzeniem sieci Natura 2000.  Jest to obszar tworzony w wyniku dwóch dyrektyw. Dyrektywy ptasiej i środowiskowej. Natura 2000 jest to ochrona siedlisk terenów specjalnych, na których znajdują się elementy, które należałoby poddać ochronie, jak również siedlisk wynikających z dyrektywy ptasiej tj. siedliska ptaków prawnie chronionych.

Przedłożony projekt uchwały to opinia Rady Miejskiej dla Ministra Środowiska, gdyż faktycznie w otulinie jeziora nyskiego występuje 15 gatunków ptaków wymienionych w załączniku I Dyrektywy Unii Europejskiej.
Na salę przybył radny Smoter, wobec czego w sesji udział bierze 23 radnych

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do opracowanego przez Ministra Środowiska projektu listy obszarów Natura 2000 na terenie Gminy Nysa.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr IV/21/06 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 2”c”

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2006 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.
Radny M. Janusz  powiedział, że martwi go to, że wartość inwestycji nieskończonych  w danym roku budżetowym z roku na rok się powiększa. Oznacza, że inwestycje są źle planowane bądź źle wykonywane. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2006 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr IV/22/06 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 2”d”

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie
zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 rok.
Głos w dyskusji zabrali :

Radny J. Kononowicz – dziwne jest w dniu 22 grudnia robimy tak znaczne zmiany, szczególnie w dziale inwestycji. Przy budżecie 22 grudnia nie powinno się nic manipulować, nie ma takiej potrzeby. Nie ma potrzeby zmniejszać dochodów budżetu po to, żeby pokazać, że budżet po stronie inwestycji wyszedł w miarę dobrze. Myślę, że rola budżetu jest to żeby zrealizować go maksymalnie jak najlepiej i przy zamknięciu budżetu za rok 2006 pokazać jak został zrealizowany szczególnie w zakresie inwestycji. Dzisiaj takie przeniesienie powoduje to, ze poprawiamy sobie statystykę. Uważam, że taka uchwala nie powinna znaleźć się na posiedzeniu Rady Miejskiej w dniu dzisiejszym.
Radna D. Wasowicz- Hołota - zgodziła się z przedmówcą i złożyła wniosek żeby przychody budżetowe nie zmniejszać o 1.424.000 zł zostawić je i dać  do nadwyżki  z przeznaczeniem na budowę dróg w mieście. W tym roku na inwestycje mamy tylko 15 mln zł a z moich wyliczeń wynika, że inwestycje nie zostały wykonane w wysokości 1 170 000 zł  i można byłoby te kwotę tam przesunąć i wówczas można byłoby pomyśleć o takim zadaniu jak poprawa wizerunku naszego Rynku.
Skarbnik Miasta – cały czas była mowa i dyskusja ze kredyt jest nie potrzebny. Nawet była deklaracja burmistrza Smutkiewicza, że zostanie wzięty w niezbędnej wysokości. Skoro wiemy na dzień dzisiejszych, że cześć zadań nie zostanie wykonanych z różnych przyczyn. W tej chwili nie wynika to li tylko z nie wykonania zadań inwestycyjnych, ale wprowadzeniu do budżetu środków, które nie mogły być wprowadzone wcześniej.Inwestycje zmniejszają się o 1 160 000 zł , natomiast my obniżamy kredyt o 1 424 000 zł, ponieważ wyprowadzamy własne środki, wprowadzając środki, które wpłynęły w listopadzie czy grudniu a nie można było ich wprowadzić, ponieważ nie było sesji. Powinna być pewna konsekwencja w podejmowaniu decyzji, co do wielkości tego kredytu. Nie wiem czy nawet obniżony kredyt do kwoty 7 mln okazuje się, że on w konsekwencji o podjęciu uchwały wynosiłby 5 736 000.Mamy prawie 3 dni do końca roku jeszcze są faktury do zapłacenia, kredyt nie został jeszcze wzięty. Kredyt będzie wzięty do wysokości niezbędnej. Jeżeli jest przygotowany projekt uchwały dotyczący zmniejszenia inwestycji to trudno jest mi się ustosunkować, aby zostawiać budżet w takiej formie, w której wiemy z góry, że nie będzie wykonany.
Radny J. Kononowicz – trzy dni przed końcem roku nie wiemy jeszcze ile weźmiemy kredytu.
Skarbnik Miasta St. Bednarczyk – tak, bo powiedzieliśmy i mówimy cały czas ze weźmiemy tylko tyle ile będzie niezbędny.

Radny J. Kononowicz – trzy dni przed końcem roku nie wiemy jeszcze ile weźmiemy kredytu miał pan szerokie możliwości, może go pan wziąć tyle ile będzie potrzebował i tak zapewne zrobi Pani Burmistrz. Ja nie mówię o kredycie ja mówię o budżecie. Jest taka instytucja jak udzielenie absolutorium wtedy będziemy porównywali, jakie mieliśmy możliwości budżetowe po stronie inwestycji a jaka była realizacja. Jeżeli pan panie skarbniku tej zmiany nie wprowadzi to wyjdzie 80 % i wiadomo, że przy absolutorium patrzą na jedno na wykonanie budżetu a przed wszystkim na wykonanie inwestycji. 
Przewodniczący Rady – o tym, co pan teraz mówi to ja mówiłem 3 lata temu, kiedy ten budżet w zakresie inwestycji rozbudowywaliśmy a nie realizowaliśmy. Myślę, że przyjdzie czas oceny budżetu. Panie radny zachęcam pana żeby pan oceniając inwestycje troszeczkę się wysilił i powiedział, że inwestycje roku 2006 były na wysokim poziomie my je dzisiaj zmieniliśmy – tak, bo chcemy ten budżet w sposób właściwy zamknąć i zrealizowaliśmy z pierwotnego planu 80 %. Mówimy teraz na koniec roku, o tym być może te kosmetykę można było zrobić nieco wcześniej. My to chcemy zrobić dla dobra tego budżetu, nie dla pani Burmistrz nie dla pana Smutkiewicza tylko dla naszego budżetu, który przez cały rok realizowali.
Radny P. Smoter – jeśli już dojdzie do zmniejszenia tych inwestycji i ściągnięcia tych wszystkich kwot z zadań inwestycyjnych to chciałbym, aby wszystkie te pieniądze w takiej kwocie jak ściągamy były przekazane na inwestycje roku przyszłego a nie na wydatki bieżące. 
Przewodniczący Rady apeluję, aby rozmawiać dzisiaj nad przedmiotem uchwały.  Miejmy świadomość i myślę, że Pani Burmistrz się z tym zgodzi, że do szczegółów inwestycji 2007 musimy podejść ponownie. To nie pani burmistrz opracowywała ten budżet. Ten budżet taki zastaliśmy i jestem przekonany, że Pani Burmistrz taka wole wyrazi inwestycje 2007 będą wraz z nami przeanalizowane.
Radna Wąsowicz- zarzuty, że nie rozmawiamy nie merytorycznie uważam za nieuzasadnione. Rozmawiamy o budżecie a nie o targowisku. Poza tym nie każdy jest członkiem komisji finansowej. Przecież mówił pan panie przewodniczący, że zależy nam na inwestycjach.wiadomo, że nie wykonanie inwestycji zaczęło się od tego, że jest to proces długotrwały. Jeżeli my tą kwotę nadwyżki mamy w budżecie, jeżeli procedura kredytu jest już rozpoczęta,czyli jest uchwała w tej sprawie. My oszczędzamy czas te pieniądze dając do budżetu, oszczędzamy czas i możemy już zastanowić się, co z nimi zrobić. Jeżeli my dopiero zaczniemy procedurę kredytową, ubiegania się o kredyt to wiadomo, że to trochę potrwa to stąd biorą się te opóźnienia w inwestycjach, dlatego tez mój wniosek, do którego namawiam, te pieniądze po prostu zostaną w nadwyżce.
Przewodniczący Rady  – to nie jest tak, nie mówmy, że my nagle 3 dni przed końcem roku będziemy mówili o inwestycjach. 
Radny D. Grabowiecki – złożył wniosek o zamknięcie dyskusji, opinię radni wyrażą  w głosowaniu.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego Grabowieckiego o zamkniecie dyskusji.
Za głosowało 18 radnych, 3 radnych głosowało przeciw.
Wniosek został przyjęty.
Burmistrz Nysy zabierając głos powiedziała, iż jej stanowisko jest takie, aby projekt uchwały pozostawić bez zmian. 

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie wniosek złożony przez radną D.Wąsowicz- Hołotę, o to żeby nie zmniejszać przychodów budżetowych 

o kwotę 1 420 000 złotych. 
Za wnioskiem głosowało 5 radnych, 14 radnych głosowało przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu. 
Większością głosów „przeciw” wniosek radnej nie został przyjęty.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w wersji przedstawionej przez burmistrza.

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „Za”, 7 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr IV/23/06 w sprawie  zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 rok.

stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2”e”

Radna D. Wąsowicz – Hołota wniosła o wyjaśnienie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wy nagrodzenia za inkaso.

Szczegółowych wyjaśnień związanych z przedłożonym projektem uchwały udzielił Skarbnik Miasta St. Bednarczyk.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wy nagrodzenia za inkaso.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/24/06 w sprawie  zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 rok.

stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny M. Janusz - złożył wniosek o dostosowanie  obsługi kasowej w Urzędzie dla mieszkańców.
Zwrócił się do Pani Burmistrz z zapytaniem czy przedstawi Radzie wizje swojej działalności, co przez 4 lata w naszym mieście się zmieni, jakie będą inwestycje, jak będzie wyglądała oświata, kultura. Jednym słowem jak będzie nasze miasto wyglądać według pani Burmistrz za 4 lata.
Przewodniczący Rady –  powiedział, że  my także opracujemy w stosunku do Pani Burmistrz nasze założenia do realizacji w tej kadencji.Zachęcam, aby na komisjach wnioski ze swoich programów wyborczych składać. Zbierzemy je i  w formie uchwały Panią Burmistrz zobligujemy do pewnych kierunków, oczywiście wizja Pani Burmistrz jest też bardzo ważna i istotna.
Radny J.  Satora – w swoim wystąpieniu mocno skrytykował próbę przeniesienia środków finansowych z działu 600   1”d „ na budowę dróg w dzielnicy Górna Wieś ujętych w projekcie budżetu na 2007 rok i wnioskowania rozpoczęcia  nowej inwestycji przy ul. Merkert. Argumentował opóźnieniami inwestycyjnymi i zaniedbaniami w dziedzinie inwestycji budowy dróg w tej dzielnicy. Ponadto postulował o wybudowanie placu zabaw lub boiska sportowego w dzielnicy Górna Wieś, ponieważ dzieci i młodzież nie mają alternatywy aktywnego wypoczynku, co generuje patologię.
Ponadto radny powiedział, że w Unii Europejskiej jest 68 mld  euro na inwestycje, z czego nasza gmina jak dotychczas na inwestycje w zakresie kultury sportu, biblioteki nie wykorzystała ani grosza. Najwyższa pora, aby to zmienić. W miesiącu maju zorganizuje wyjazdowe posiedzenie komisji  do Kędzierzyna , gdzie został wybudowany stadion za 7 mln z Unii Europejskiej. Radny również poinformował, że jest program norweski,który gwarantuje 90 % środków z Unii Europejskiej.  

Radny J. Kononowicz – złożył wniosek, aby w  budżecie, w którym założono 15,5 mln złotych na inwestycje a jedynie 1,3 mln na inwestycje w obszarach wiejskich, troszkę zmienić nie dzielić inwestycji na miejskie i wiejskie, ale na te potrzebne i bardziej potrzebne. Uważam, że w gminie jest 26 sołectw i budżet powinien być tak przygotowany żeby w kadencji 4  lat w każdym sołectwie było coś zrobione. To jest mój wniosek.
Ponadto radny poruszył sprawę podatku  od nieruchomości. Powiedział, że spotkał się z faktem, że mieszkańcy gminy przychodzą do Starostwa z interwencją o wysokość naliczonego podatku. W wyniku zmiany ewidencji gruntów niektórzy użytkownicy nieruchomości na wsiach  ,nieruchomości rzędu 30- 40 arów  otrzymali z Urzędu przekwalifikowanie gruntów i na działkach rzędu 20 – 30 arów wystąpi teraz nie podatek rolny a podatek od nieruchomości. Myślę, że z początkiem roku jak mieszkańcy wsi otrzymają nakazy płatnicze będzie ogromna z tego tytułu burza.
Radny K. Wawryczuk – powiedział, iż cieszy się, że we wnioskach radnych pojawiają się wniosku formułowane w ten sposób żeby zachęcić komisję, żeby zachęcić poszczególnych radnych do działań twórczych. Twórczych to myślę w tym sensie, że każdy z nas radnych będzie na forum Rady Miejskiej i komisji przedstawiał pewną wizję realizacji programu wyborczego własnego i wyborczego elektoratu, z którego się wywodzi.Natomiast z przykrością stwierdzam, że pojawiają się we wnioskach opinie radnych mające na celu ograniczyć radnych w inicjatywie. Mnie jako przewodniczącemu Komisji Urbanistyki jest przykro wysłuchiwać opinię radnych ze oto na tej komisji pojawiały się wnioski twórcze do budżetu na 2007 rok. Wnoszę o to, żebyśmy pozwolili radnym pracować i nie ograniczali w żaden sposób swoimi wypowiedziami czy też inicjatywami ich inicjatywy.
Radny P. Smoter – powiedział, że dzisiaj przeszedł procedurę petenta, który przychodzi do kasy gminnej. Wnoszę o usprawnienie przyjmowania wpłat w kasie.
Poruszył również problem związany z zamiarem likwidacji Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Nysie. 

Radna W. Dłuszyńska- Janik – złożyła wniosek, aby przy rozstrzygnięciach przetargów firm, które będą wykonywać zlecone inwestycje zwracać uwagę nie tylko na kwestie finansowe, ale bardzo na kompetencje i fachowość poszczególnych przedsiębiorstw wykonujących zlecenia, żeby nie było takiej sytuacji, jaką przedstawił nam na poprzedniej sesji pan Kononowicz.
Burmistrz J. Barska – wyjaśniła poruszaną na wcześniejszej sesji Rady przez radnego Kanonowicza sprawę drogi w Białej Nyskiej.
Radny Kononowicz – powiedział, że ta droga powinna wyglądać przynajmniej tak jak wyglądała przed wejściem tam ekipy, albo gmina podejmie jakieś kroki do końca stycznia albo ja będę skarżyć Urząd robiąc zarzut niegospodarności, zmarnowania pieniędzy. 

Ad 4

Przewodniczący przypomniał radnym, że 27 grudnia mija termin składania oświadczeń majątkowych.

Ponadto powiedział, że ma informację, iż Minister Budownictwa określił terytorialnie zasięgi działań i siedzib okręgowych inspektoratów nadzoru budowlanego. Jak radny, Smoter słusznie ten temat podjął chciałbym, abyśmy się w tym temacie wypowiedzieli? W zasadzie Pan Minister chce stworzyć trzy okręgowe inspektoraty w Opolu, Kędzierzynie-Koźlu i Kluczborku. Jest to nie do pomyślenia żeby takiego inspektoratu nie było w Nysie.
Radny Z. Jurczak – proponuję rozpoznać temat u Opolskiego Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego Krystiana Walkowiaka i poszukać najpierw przyczyn, żeby moc skutecznie zadziałać? Niewątpliwie największą siłę przebicie w tej kwestii będą mieli posłowie. Powinniśmy znać przyczynę tego ja myślę, że są  to powody ekonomiczne.
Radny zgłosił wniosek, aby Rada upoważniła zarówno Panią Burmistrz jak i Pana Przewodniczącego, aby rozpoczęli działania wyjaśniające w tej kwestii.
Rada Miejska jednogłośnie zgłasza stanowczy sprzeciw przeciwko likwidacji Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Nysie oraz upoważnia Panią Burmistrza i Przewodniczącego do podjęcia wszelkich działań związanych z pozostawieniem tej jednostki w Nysie.
Przewodniczący Rady  - poinformował, że powstały dwa kluby radnych tj.:

· KLUB RADNYCH Platformy Obywatelskiej, Prawa i Sprawiedliwości, Polskiego Stronnictwa Ludowego oraz Forum Samorządowego 2002
· Ligii Nyskiej 
Złożył wszystkim obecnym na sesji życzenia z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia.
Przewodniczący Rady o godzinie 13,15 zamknął posiedzenie IV sesji Rady Miejskiej w Nysie.
Protokółowała:
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