Protokół nr 78/06

Komisji Rewizyjnej

w dniu 6 kwietnia 2006r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 11.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Skarbnik Miasta S.Bednarczyk.

Przewodniczący komisji Mieczysław Kozów stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 6 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Kontrola przekazanych dotacji z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2005 rok.

3. Rozpatrzenie sprawy państwa Z i J.Śliwińskich zawartej w pismach z dnia 14 i 22 marca 2006r.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Komisja dokonała kontroli przekazanych dotacji z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i jednogłośnie wnioskuje do Burmistrza o zorganizowanie spotkania dla oferentów Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w celu przeszkolenia dot. poprawnego sporządzania ofert, zgodności ze Strategią Rozwiązywania Problemów Społecznych i obowiązującymi przepisami prawnymi.

Ad.2

Komisja w oparciu o informacje Skarbnika Miasta i przedłożone sprawozdanie omówiła wykonanie budżetu Gminy Nysa za 2005 rok.

Komisja wstępnie zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2005r. i ostateczną opinię podejmie po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Ad.3

Komisja zapoznała się z pismami z dnia 14 i 22 marca 2006r. państwa Z i J.Śliwińskich. Pisma w załączeniu do niniejszego protokołu. Komisja jednogłośnie uważa, że na obecnym etapie sprawy brak jest podstaw, by komisja się nią zajęła.

Ad.4

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół z przeprowadzonej kontroli dokumentacji przebudowy nawierzchni ul. Jagiełły w Nysie i przekazuje go do Burmistrza celem zajęcia stanowiska.

Wobec zrealizowania porządku obrad  przewodniczący komisji o godzinie  13.15 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty       





   Przewodniczący 

             Komisji Rewizyjnej
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