Protokół  nr 29 /08

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 22 lutego 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty                           I.Gajderowicz- Brach, Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń i mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

 Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Zajęcia pozalekcyjne - antidotum na patologie. Przygotowywanie programów zajęć pozalekcyjnych (w szkołach) umożliwiających pozyskanie przez gminę środków na ich realizację.
2. Likwidacja barier dla osób niepełnosprawnych w szkołach podstawowych, gimnazjach i przedszkolach. Potrzeby zaspokojone i do zaspokojenia.

3. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007r.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 1 w Nysie,
b) zmiany uchwały Nr VII/40/99 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 lutego  1999 roku w sprawie zmiany nazwy zespołów placówek oświatowych             w  Mieście i Gminie.

5. Zapoznanie się z pismem Dyrektor Przedszkola nr 9 w Nysie w sprawie      pomalowania elewacji przedszkola.
6. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek w sprawie ustawienia oznakowania ostrzegawczego „Dzieci” w pobliżu Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Nysie przy ul. Grodkowskiej.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Temat  dot. zajęć pozalekcyjnych - antidotum na patologie. Przygotowywanie programów zajęć pozalekcyjnych (w szkołach) umożliwiających pozyskanie przez gminę środków na ich realizację omówiła zastępca Dyrektora GZO I. Gajderowicz – Brach. 

Ad.2

Temat „Likwidacja barier dla osób niepełnosprawnych w szkołach podstawowych, gimnazjach i przedszkolach. Potrzeby zaspokojone i do zaspokojenia” przełożono na marcowe posiedzenie komisji.
Ad.3
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007r. omówiła Pani K.Godyń - kierownik Biura Polityki Społecznej.
Radna Z.Papis  zapytała czy pozostające środki z Programu Profilaktyki wracają do budżetu Gminy.
Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń odpowiedziała , że tak.
Komisja przy 8 głosach „za” przyjęła informację  z realizacji Gminnego Programu Profilaktyk  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007r.

Radna D.Wąsowicz- Hołota zawnioskowała, aby pieniądze, które będą przydzielane ze środków Gminnego Programu Profilaktyki były realizowane na praktyczną profilaktykę (np. zajęcia pozalekcyjne), a nie na kampanie i pogadanki.

Za wnioskiem głosowało 3 radnych, 4 radnych głosowało przeciw, 1 radny wstrzymał  się od głosu. Wobec powyższego wniosek nie został przyjęty przez komisję.

Ad.4a
Projekt uchwały omówił dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów.
Komisja przy 3 głosach „za”, 2 głosach przeciw, 3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 1 w Nysie.
Ad.4b
Projekt uchwały omówił dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów. Poinformował o spadku ilości dzieci uczęszczających do placówek oświatowych oraz odpowiadał na zapytani członków komisji 
Komisja przy 8 „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/40/99 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 lutego 1999 roku                 w sprawie zmiany nazwy zespołów placówek oświatowych w  Mieście i Gminie.

Ad.5

Komisja zapoznała się z pismem z dnia 13.02.2008r. Dyrektor Przedszkola nr 9           w   Nysie w sprawie  pomalowania elewacji przedszkola.

Radna D.Wąsowicz - Hołota uważa,  że należy poprzeć prośbę pani dyrektor.
Zdaniem radnego D.Jelenia  nie należy inwestować, ponieważ będzie budowane nowe przedszkole.
Dyrektor GZO J.Adamów powiedział, że nie uważa tego remontu za zadanie niezbędne i pilne szczególnie ze względu na to, że będzie budowane nowe przedszkole.

Komisja po zapoznaniu się z pismem Pani Dyrektor Przedszkola nr 9 w Nysie       w sprawie pomalowania elewacji przedszkola przy 3 głosach „za”, 2 głosach przeciw,  3 głosach wstrzymujących się popiera prośbę Dyrektora Przedszkola.

Ad.6

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie ustawienia oznakowania ostrzegawczego „Dzieci” w pobliżu Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Nysie przy ul. Grodkowskiej.
Ad 7

Radna D.Pasieka – wnioskuje, aby w ramach zadań inwestycyjnych ująć zadanie wykonanie podjazdu dla niepełnosprawnych w Gimnazjum nr 1 bezpośrednio od ul. Chodowieckiego.
Wniosek radnej komisja przyjęła jednogłośnie ( 8 głosów „za”).
Radny J. Satora - wnioskuje o zwiększenie środków finansowych z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na działalność świetlic w gminie Nysa.  
Wniosek radnego komisja przyjęła jednogłośnie ( 8 głosów „za”).

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji Z.Jurczak o godzinie 14.00 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
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