Protokół nr 43/08
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

z dnia 4 grudnia 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1305. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Administracyjno – Organizacyjnego E.Konstanty i Skarbnik Miasta M.Lisoń.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały                    Nr XXIX/505/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopad 2004r.               w sprawie ustanowienia honorowego wyróżnienia pn. „TRYTON NYSKI”,
2. Analiza projektu budżetu na 2009 rok w zakresie kultury i kultury fizycznej – kontynuacja tematu,
3. Podsumowanie sezonu turystycznego Nyskiego Ośrodka Rekreacji – zapoznanie z pismem,
4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 6 listopada 2008 w sprawie zakupu sztucznego lodowiska,
5. Omówienie planu pracy na 2009 rok,
6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad3.
Komisja zapoznała się z pismem w sprawie podsumowania sezonu turystycznego w Nyskim Ośrodku Rekreacji.
Pismo stanowi załącznik do protokołu.
Ad4.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia                          6 listopada 2008 w sprawie zakupu sztucznego lodowiska.
Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Ad1.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/505/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopad 2004r. w sprawie ustanowienia honorowego wyróżnienia pn. „TRYTON NYSKI” omówiła obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Administracyjno – Organizacyjnego E.Konstanty.  
Wyjaśniła, że zmieniony został załącznik do uchwały. Główne zmiany polegają na odejściu od 4 kategorii, w ramach których przyznawane były wyróżnienia. Zamiast tego proponuje się, by wręczana była tylko jedna statuetka osobie, organizacji, zespołowi, który dostanie wyróżnienie spośród 7 płaszczyzn. Kolejna zmiana w załączniku dotyczy sposobu wybierania osób nominowanych do konkursu. Do tej pory kapituła dysponowała 5 punktami. Teraz proponuje się zamiast rozdzielania punktów stawianie znaku „X” po to, by punktacja mogła być jak najbardziej sprawiedliwa i rzetelna. Natomiast, jeśli chodzi o głosowanie to ten element pozostaje bez zmian i w dalszym ciągu jest to głosowanie tajne. 
Radny M.Janusz zapytał, dlaczego zmniejszono ilość wręczanych statuetek do jednej sztuki?
Naczelnik Wydziału E.Konstanty odpowiedziała, że taka zmiana miała na celu podniesienie rangi przyznawanego wyróżnienia.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/505/04 Rady Miejskiej w Nysie            z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie ustanowienia honorowego wyróżnienia pn. „TRYTON NYSKI”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Ad6.

Komisja Kultury i KF z dnia 18.12.2008r. w związku z planowaną na ten dzień sesją Rady Miejskiej została przeniesiona na 11.12.2008r.
Ad2.
Radny M.Janusz złożył wniosek, by w dziale 926 rozdziale 92601                  § 6050 zmniejszyć środki o 10 mln złotych i wykreślić zadanie „Rozbudowa i przebudowa kompleksu sportowo rekreacyjnego w Nysie” z budżetu na 2009 i z planu wieloletniego.  W związku z tym zawnioskował, aby zmniejszyć planowany kredyt o 7 mln złotych,         a o kwotę 3 mln złotych zwiększyć planowane wydatki w dziale budowa dróg w mieście z odpowiednim rozszerzeniem zakresów zadań w tym dziale.
Komisja przy 4 głosach „za”, 1 głosem „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się” przyjęła wniosek radnego.
Radny M.Janusz wnioskuje, aby w dziale 630 rozdział  63003 § 4300 zmniejszyć plan wydatków o kwotę 120 tysięcy złotych i o 120 tysięcy złotych zwiększyć środki na „Budowę dróg w mieście”. Zmniejszenie polega na nie realizowaniu imprezy pn. ”Nocna bitwa”.
Komisja przy 6 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła wniosek radnego.
Radny M.Janusz wnioskuje, aby w dziale 750 rozdział 75075 w § 4300 zmniejszyć planowane wydatki o 150 tysięcy złotych, zmniejszając dofinansowanie klubu siatkarskiego z Nysy z kwoty 250 tysięcy na 100 tysięcy złotych. Pozyskanie środki przeznaczyć na budowę dróg                w mieście. 
Komisja przy 4 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” przyjęła wniosek radnego.
Radny W.Tokarz uważa, że błędem jest pomniejszanie dotacji dla klubu siatkarskiego

Radny M.Janusz wnioskuje, aby w dziale 921 rozdział 92109 § 2480 zmniejszyć planowane wydatki o kwotę 200 tysięcy złotych i o tę kwotę zwiększyć wydatki na budowę dróg w mieście.

Komisja przy 6 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 2 głosach wstrzymujących się poparła wniosek radnego. 
Radni w dyskusji poruszyli temat Bastionu św. Jadwigi.

Radny J.Satora uważa, że Bastion to nie instytucja, która ma przynosić dochody. To instytucja, która świadczy oferowanie rozrywki dla ludzi. Zdaniem  radnego w roku 2009 należy pomóc i dofinansować bastion.
Radny D.Grabowiecki powiedział, że nikt nie da gwarancji, że Bastion będzie mógł się sam trzymać w 2010 roku. 
Radna W.Dłuszyńska-Janik powiedziała, że gdyby dokonać analizy, to prawdopodobnie wszystkie placówki kulturalne w Polsce są dofinansowywane. Zdaniem radnej kultura nigdy nie może zarobić na siebie. Placówki bez pomocy finansowej nie utrzymają się. 
Radny M.Janusz uważa, że forty zostały źle zrobione lub zaprojektowane do celów, do jakich miałby być przeznaczone. 
Komisja przy 6 głosach „za”, 1 głosie „przeciwnym” i 2 głosach „wstrzymujących się” przyjęła projekt budżetu na 2009 rok wraz ze złożonymi wnioskami.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14.15 zamknął posiedzenie.
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