Protokół nr 57/09
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 18 czerwca 2009r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L.Barcik i Dyrektor Nyskiego Domu kultury J.Janik.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Zapoznanie z pismem nr IP.EW.6435-3-18/09 z dnia 8 czerwca 2009r. sprawie wniosku przedsiębiorcy w sprawie umożliwienia sprzedaży na terenie NOR napojów alkoholowych powyżej 4,5%,

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały                          Nr XVIII/260/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 lutego 2008r.                  w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych,

3. Zapoznanie i rozpatrzenie pisma Ludowego Zespołu Sportowego Jędrzychów z dnia 15.05.2009r. w sprawie wykonania renowacji płyty boiska wraz z przedłużeniem obecnej osłony po stronie przeciwnej boiska,
4. Zapoznanie i rozpatrzenie pisma Muzeum w Nysie (l.dz. 170/2009) z dnia 15.05.2009r. w sprawie rozważenia możliwości wsparcia finansowego działań edukacyjnych i ekspozycyjnych realizowanych przez instytucję w ramach umowy promocyjnej kwotą w wysokości 50 tyś.zł.

5. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie zasad udostępniania boiska sztucznego przy Zespole Szkół Sportowych w Nysie,
6. Wizytacja i koncepcja rozwoju NDK i podsumowanie Dni Nysy,
7. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1

Komisja zapoznała się z pismem nr IP.EW.6435-3-18/09 z dnia                    8 czerwca 2009r. sprawie wniosku przedsiębiorcy w sprawie umożliwienia sprzedaży na terenie NOR napojów alkoholowych powyżej 4,5%.
Pismo stanowi załącznik do protokołu

Ad.2

Komisja pozytywnie jednogłośnie (przy 8 głosach) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XVIII/260/08 Rady Miejskiej            w Nysie z dnia 27 lutego 2008r. w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.3

Komisja zapoznała się z pismem Ludowego Zespołu Sportowego Jędrzychów z dnia 15.05.2009r. w sprawie wykonania renowacji płyty boiska wraz z przedłużeniem obecnej osłony po stronie przeciwnej boiska.

Pismo stanowi załącznik do protokołu
Radny J.Wojdyło uważa, że renowację boiska należy przełożyć na następny rok.

Komisja 7 głosami za i 2 głosami wstrzymującymi się wniosła                       o przyznanie środków finansowych na łapacz piłki nożnej na boisku sportowym w Jędrzychowie.
Ad.4
Komisja zapoznała się z pismem Muzeum w Nysie (l.dz. 170/2009)                z dnia 15.05.2009r. w sprawie rozważenia możliwości wsparcia finansowego działań edukacyjnych i ekspozycyjnych realizowanych przez instytucję w ramach umowy promocyjnej kwotą w wysokości 50 tyś.zł.

Pismo stanowi załącznik do protokołu

Radny D.Grabowiecki powiedział, że Starostwo samo w sobie nie posiada środków, by utrzymać Muzeum. Muzeum jest dobrem mieszkańców                   i zdaniem radnego dotacja w omawianej kwocie nie pogrąży budżetu Gminy, a może bardzo pomóc tej instytucji.

Radna W.Dłuszyńska-Janik poparła zdanie radnego D.Grabowieckiego. Radna powiedziała, że uczestnikami imprez są głównie ludzie z miasta,                  a przyznanie dotacji na działanie edukacyjne jest szczególnie cenne.
Radny G.Samborski powiedział, że przyznanie dotacji w wysokości 50 tyś. zł. nie jest szczególnie dużą kwotą przy ogólnym budżecie gminy. Radny uważa, że muzeum należy wspierać.

Komisja 4 głosami za, 2 głosami przeciw i 3 głosami wstrzymującymi wniosła o przyznanie dotacji w kwocie 50 tyś.zł. dla Muzeum w Nysie.
Ad.5

Komisja zapoznała się odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie zasad udostępniania boiska sztucznego przy Zespole Szkół Sportowych                   w Nysie.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.6

Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik omówiła przebieg „Dni Nysy” w bieżącym roku. Powiedziała, że pomimo złej pogody udało się sprzedać ponad 32 tysiące biletów. W tym roku Nyski Dom Kultury jako jedyny organizator święta miasta osiągnął lepsze rezultaty organizacyjne. Zwróciła uwagę, że w roku bieżącym zorganizowano lepiej niż dotychczas sprzedaż biletów, zaplecze sanitarne, pozyskano dobrą firmę ochroniarska, która trzymała doskonale poradziła sobie z utrzymaniem porządku. Dyrektor powiedziała, że imprezy odbyły się bezkolizyjnie, były uporządkowane i gdyby nie pech do pogody, to wyniki finansowe byłby                 o wiele lepsze. Dyrektor NDK J.Janik zwróciła uwagę, że organizacja takiej imprezy stanowi znaczną część budżetu jednostki i ma nią ogromny wpływ, dlatego poprosiła, by w przyszłości wyłączyć budżet „Dni Nysy” z budżetu Nyskiego Domu Kultury. Zwróciła uwagę, że NDK nie jest w stanie w ciągu roku odrobić strat powstałych na skutek organizacji Dni Nysy.

Radny R.Wajdzik zapytał za jaką kwotę zaśpiewała „Doda” i Kasia Kowalska?

Dyrektor NDK J.Janik wyjaśniła, że jak wynika z umowy, agencja zastrzega sobie prawo do ujawnienia tej kwoty.

Radny R.Wajdzik powiedział, że jego zdaniem powinien uzyskać informację           o wydatkowaniu pieniędzy publicznych.

Dyrektor NDK J.Janik wyjaśniła, że cena katalogowa „Dody” wynosi około 42 tysięcy zł.
Radna W.Dluszyńska-Janik poprosiła o podsumowanie, co wyremontowano w Nyskim Domu Kultury oraz jakie potrzeby remontowe są pilne?

Dyrektor NDK J.Janik wyjaśniła, że wyremontowana została cześć pomieszczeń, które nigdy nie były objęte w innych projektach. Powiedziała, że ciągle ma nadzieję że uda się pozyskać fundusze z projektów. Dyrektor wyjaśniła także, że koncepcja NDK stale się zmienia, ponieważ zmieniają się warunki. Możliwości dostosowywane są do potrzeb. Staramy się utrzymać osiągnięcia i ofertę. NDK chciałby pójść w kierunku większej promocji. Dyrektor zwróciła także uwagę, że w koncepcji NDK stawia się na rozwój młodzieży.

Komisja zapoznała się z podsumowaniem „Dni Nysy 2009” oraz                       z koncepcją rozwoju Nyskiego Domu Kultury.

Ad.7

Radny D.Grabowiecki przypomniał, że Komisja Urbanistyki i Rolnictwa także wnioskowała o zmianę koncepcji Dni Nysy i być może warto byłoby połączyć dwie komisje i w tym zakresie porozmawiać. 
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji                     o godzinie 13:50 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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