Protokół nr 20/12
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 16 marca 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona listą obecności, która stanowi załącznik nr 19 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Zastępca Burmistrza A.Juzczyk, Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej               w Nysie J.Kanin, Dyrektor Muzeum w Nysie M.Radziewicz, przedstawiciele Rady Muzeum w Nysie P.Nowicki i A.Hasenbeck oraz przedstawiciel Rady Kultury A.Zelent, Inspektorzy Wydziału Kultury Sportu i Turystyki P.Kostrzewa i J.Olejnik.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Wspólne posiedzenie z Radą Kultury i działaczami kultury, którzy             w roku 2011 odnieśli sukcesy. 

2. Ocena działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej za 2011 rok i zapoznanie się z planem pracy na bieżący rok.

3. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji zadań ujętych w Lokalnym Programie Rewitalizacji Nysy na 2009-2015.

4. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego w roku 2011”.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) zmiany uchwały Nr XIX/119/91 Rady Miejskiej w Nysie z dnia              1 października 1991r. w sprawie utworzenia Nyskiego Ośrodka Rekreacji,

b) zmiany uchwały Nr XLIII/737/2005 Rady Miejskiej w Nysie z dnia                             28 października 2005r. w sprawie ustalenia zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej administrowanych przez Nyskie Ośrodek Rekreacji z siedzibą w Skorochowie,
c) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Nysie,

d) przyznania dotacji Klasztorowi Braci Mniejszych w Nysie,

e) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Niwnicy,

f) przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 191 w Nysie,

g) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Kępnicy,

h) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Lipowej,

i)  przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 80 w Nysie,

j) wyrażenia zgody ma zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa             a Powiatem Nyskim w sprawie przyjęcia przez gminę Nysa wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej,
k) wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego                      i zabezpieczenia środków finansowych (dot. realizacji projektu pn. „Praktyka na miarę XXI wieku”),

l) wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego                        i zabezpieczenia środków finansowych (dot. realizacji projektu pn. „Nyska Kuźnia Młodych Talentów”).
6. Zaopiniowanie wniosku grupy radnych w sprawie zmiany statutu gminy Nysa przywracającego 14 dniowy termin odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
7. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie podziału pieniędzy na sport.

8. Rozpatrzenie pisma Rady Muzeum przy Muzeum w Nysie z dnia               23 lutego 2012r. w sprawie dofinansowania nowotworzonej wystawy bogactwa semantycznego Nysy.
9. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1 i 8

Przewodniczący Komisji K.Staszków wyjaśnił, że wpłynęło do komisji pismo od Rady Muzeum dotyczące dofinansowania nowotworzonej wystawy bogactwa semantycznego Nysy. Następnie udzielono głosu Dyrektor Muzeum w Nysie M.Biedroń, która przedstawiła radnym pomysł otwarcia wystawy. Wyjaśniła, że wystawa będzie próbą pokazania stuletniej historii miasta. Odpowiedziała również szczegółowo na pytania kierowane przez radnych.
Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek Rady Muzeum w Nysie                 w sprawie dofinansowania kwotą w wysokości 20 tyś. zł. nowotworzonej stałej wystawy tożsamościowej w Muzeum w Nysie zawarty w piśmie            z dnia 23 lutego 2012r.

Pismo stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
Ad.2
Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Miejskiej i  Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie J.Kanin omówiła działalność biblioteki w roku 2011. Poinformowała o inwestycjach realizowanych w poszczególnych filiach biblioteki. Zwróciła uwagę, że wszystkie filie posiadają komputery. Trwają prace nad komputeryzacja księgozbiorów. W chwili obecnej w dwóch filiach miejskich jest już dostępne udostępnianie komputerowe zbiorów. Organizowanych jest dużo imprez i wystaw. Nastąpienie odpowiedziała na zapytania radnych.
Komisja jednogłośnie wniosła, by obok Miejskiej i  Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie umieścić tablicę informacyjną w dwóch językach wyjaśniającą co prezentują figury – alegorie cnót teologicznych                       i moralnych. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła działalność Miejskiej                        i Gminnej Biblioteki Publicznej za 2011 rok i zapoznała się z planem pracy na bieżący rok.

Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.3
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji zadań ujętych w Lokalnym Programie Rewitalizacji Nysy na 2009-2015.

Materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.4

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił sprawozdanie z realizacji „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego w roku 2011”. 
Komisja pozytywnie 6 głosami za i 1 głosem „wstrzymującym się zaopiniowała sprawozdanie z realizacji „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego w roku 2011”.

Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.5a

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/119/91 Rady Miejskiej w Nysie z dnia                             1 października 1991r. w sprawie utworzenia Nyskiego Ośrodka Rekreacji. Wyjaśnił, że proponowana zmiana jest zmiana porządkową polegającą na dostosowaniu obowiązującej uchwały do nowych wytycznych ustawy                    o finansach publicznych. 
Komisja pozytywnie 6 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały                            Nr XIX/119/91 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 1 października 1991r.                w sprawie utworzenia Nyskiego Ośrodka Rekreacji.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.5b

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/737/2005 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 października 2005r. w sprawie ustalenia zasad               i trybu korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej administrowanych przez Nyskie Ośrodek Rekreacji z siedzibą w Skorochowie. Wyjaśnił, że ta uchwała podyktowana jest wymogami porządkowymi jak również koniecznością doprecyzowania niektórych zapisów.
Przewodniczący Komisji K.Staszków poruszył temat obciążania klubów sportowych przez Nyski Ośrodek Rekreacji.
Komisja pozytywnie 6 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały                                Nr XLIII/737/2005 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 października 2005r. w sprawie ustalenia zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów użyteczności publicznej administrowanych przez Nyskie Ośrodek Rekreacji z siedzibą w Skorochowie
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.5c

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekty uchwał związane                 z udzieleniem dotacji na ochronę zabytków.  Wyjaśnił, że termin składania wniosków upłynął 30 września 2011r. W sumie wpłynęło 11 wniosków na ogólną kwotę 922 tysiące zł. W projekcie budżetu na rok bieżący była zabezpieczona kwota w wysokości 600 tysięcy zł. Jest to poziom zbliżony do lat poprzednich. Następnie udzielił odpowiedzi na pytania kierowane przez radnych.
Komisja wniosła o przedstawienie szczegółowego rozliczenia za ubiegłe lata z realizacji uchwały z dnia 30 sierpnia 2007 w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji na ochronę zabytków.
Poruszono temat składu osobowego komisji zajmującej się przyznawaniem dotacji.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                      w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii                          pw. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.5d

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie przyznania dotacji Klasztorowi Braci Mniejszych w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.5e

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii                           pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Niwnicy.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.5f

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                     w sprawie przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 191 w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.5g

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii                        pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Kępnicy.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.5h

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii                             pw. Św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Lipowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.5i

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 80 w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.5j

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                         w sprawie wyrażenia zgody ma zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez gminę Nysa wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.5k
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego                      i zabezpieczenia środków finansowych omówiła Inspektor Wydziału Kultury, Sportu i turystyki J.Olejnik.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego                      i zabezpieczenia środków finansowych (dot. realizacji projektu pn. „Praktyka na miarę XXI wieku”).
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad.5l
Projekt uchwały omówiła Inspektor Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki J.Olejnik.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                     w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego                        i zabezpieczenia środków finansowych (dot. realizacji projektu pn. „Nyska Kuźnia Młodych Talentów”).

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad.6

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wniosek grupy radnych w sprawie zmiany statutu gminy Nysa przywracającego 14 dniowy termin odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Pismo stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
Ad.7

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie podziału pieniędzy na sport.

Pismo stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Komisja wniosła o uzupełnienie odpowiedzi o konkretne dane, ogólną kwotę która w roku 2011 został przeznaczona na sport, konkretne instytucje i kluby. Komisja wniosła również o przedstawienie wykazu              z jakiego programu i który klub otrzymał pieniądze. Jeśli dostał je                 z trzech programów to należy to podsumować.

Ad.8

Poruszono temat boiska dla laskarek w Nysie.
Komisja jednogłośnie wniosła o spotkanie z Burmistrz Nysy celem omówienia konkretnego planu realizacji przedsięwzięć inwestycji sportowych.
Komisja zdecydowała, że kolejne posiedzenie rozpocznie się w Nyskim Domu Kultury celem zapoznania się z postępem robót.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 14.35 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
E.Pawęska
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