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Protokół nr  82/09

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 22 grudnia 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca burmistrza R. Walewander, Skarbnik Miasta M. Lisoń, naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami 
A. Rosa.   

Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1.Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
a) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Rynku i terenów przyległych do ulicy Karola Miarki w Nysie,
b) zmiany budżetu gmin y Nysa na 2009r,

c) ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2009 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego,
d)sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej

( dot. dz.nr 217/4 poł.w Goświnowicach)

e) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. dz.nr 268 km.2 poł.w Skorochowie),

f) sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej(dot.dz.nr 202 k.m2 poł. W Morowie).
2. Zaopiniowanie skorygowanego projektu budżetu na 2010 rok
3. Zapoznanie się z wykazem osób i rodzin ubiegających się o najem lokali mieszkalnych z zasobów komunalnych Gminy Nysa.
4. Zapoznanie się z protokółem 4/09 z posiedzenia Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej z dnia 19.11.2009r  ( sprawa złożonego wniosku przez Nysa Investment Sp. z o. o ul. Fosa 41 A 02-768 Warszawa reprezentowana przez Pełnomocnika T.Dzido BOIG Projekt Management Sp. z o. o Aleja Jana Pawła II 25 w Warszawie w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulic Wolności, Kolejowej, Józefa Bema i Piastowskiej)
5. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek radnego J. Litwina złożony na komisji w dniu 30.11.2009r.w sprawie dokończenia drogi śródpolnej w Domaszowicach.
6. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek radnego D. Grabowieckiego złożony na komisji w dniu 30.11.2009r. w sprawie zorganizowania dojazdu do działek budowlanych zlokalizowanych przy ul. Zwycięstwa.

7.Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek radnego J. Kanonowicza złożony na komisji w dniu 8.12.2009r w sprawie kosztorysu inwestorskiego dla przebudowy i rozbudowy świetlicy wiejskiej w Domaszowicach.
8. Podsumowanie pracy komisji Urbanistyki i Rolnictwa za 2009 r. oraz omówienie zadań komisji na 2010 rok.
9.Zakończenie posiedzenia.
Ad 1”a”

Radny J. Kanonowicz wnosi o przełożenie projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Rynku i terenów przyległych do ulicy Karola Miarki w Nysie na posiedzenie komisji w dniu 26 stycznia 2010r.

Wniosek radnego Komisja przyjęła przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się. 
Komisja przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się wnioskuje, aby Pani Burmistrz powołała zespół w celu wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Rynku i terenów przyległych do ulicy Karola Miarki w Nysie w skład, którego będą wchodzić: autor planu, właściciele lokali działający w obszarze objętym planem oraz  osoby reprezentujące firmy reklamowe w mieście jak również członkowie komisji Urbanistyki radni R. Miller i J. Kanonowicz.

Ad 1”b”

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu 
Gminy Nysa na 2009r.
Zastępca burmistrza R. Walawender omówił wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2009rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 7 głosach ”za” i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2009r.

Ad 1”c”

Zastępca burmistrza R. Walawender omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2009 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 5 głosach ”za” i 3 głosach wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2009 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Ad 2. 

Skarbnik Miasta M.Lisoń przedstawił skorygowany projekt budżetu na 2010 rok

Poinformował, że wpłynęły uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej:
1) na temat opinii o przedłożonym projekcie budżetu gminy na 2010 rok. Projekt budżetu został zaopiniowany pozytywnie.

2) na temat opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego. RIO pozytywnie zaopiniowała możliwość sfinansowania deficytu określonego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Nysa na 2010 rok.

Na temat opinii o prognozie kwoty długu Gminy Nysa. RIO pozytywnie zaopiniowało przedłożoną prognozę kwoty długu Gminy Nysa.
Opinie stanowią załącznik do niniejszego protokółu.

Komisja przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się i 1  głosie przeciwnym pozytywnie zaopiniowała skorygowany projekt budżetu na 2010 rok z wprowadzoną  autopoprawką. 

Na wniosek radnej D. Pasieki zastępca burmistrza R. Walawender poinformował 
o przebiegu I etapu budowy ścieżek rowerowych na terenie gminy Nysa. Powiedział, że projekt, który jest w końcowej fazie przywiduje budowę ścieżki rowerowej na trasie od ul. Kolejowej, ( które biegną wzdłuż ul. Drzymały do Lompy,) przez Aleję Lompy, skwer koło przy Moniuszki - Zjednoczenia przez „Kaczy dołek” do Mickiewicza. 
Ad 1”d”

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej

Projekt uchwały dotyczy działki nr 217/4 położonej w Goświnowicach.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.( dot. dz.nr 217/4 poł.w Goświnowicach)
Ad 1”e”

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.
Projekt uchwały dotyczy działki nr 268 km.2 położonej w Skorochowie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 5 głosach „za” i 3 głosach wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dotyczy działki nr 268 km.2 położonej w Skorochowie )
Ad 1”f”

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.
Projekt uchwały dotyczy działki nr 202 k.m2 położonej w Morowie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 8 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dotyczy działki nr 202 k.m2 położonej w Morowie).

Ad 3. 

Komisja zapoznała się z wykazem osób i rodzin ubiegających się o najem lokali mieszkalnych z zasobów komunalnych Gminy Nysa.

Wykaz stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4. 

Komisja zapoznała się z protokółem 4/09 z posiedzenia Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej z dnia 19.11.2009r  ( sprawa złożonego wniosku przez Nysa Investment Sp. z o. o ul. Fosa 41 A 02-768 Warszawa reprezentowana przez Pełnomocnika T. Dzido BOIG Projekt Management Sp. z o. o Aleja Jana Pawła II 25 w Warszawie w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulic Wolności, Kolejowej, Józefa Bema i Piastowskiej).
Protokół w załączeniu do niniejszego protokółu.

Burmistrz R.Walawender wyjaśnił wnioskujący chcieli, aby zmienić miejscowy plan tego obszaru i dopuścić budowę na tym obszarze obiektów handlowych o powierzchni do 2 tysięcy metrów kwadratowych. Obecnie jest inicjatywa, żeby zmienić plan i dopuścić do planu obiekty o mniejszej powierzchni.
Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej zawnioskowała, żeby przystąpić do zmiany planu. 
Radny D. Grabowiecki – z protokółu wynika, że problem dotyczy tego, że wnioskodawcy nie chcą funkcji hotelowej.
Radny R. Miller- czy można narzucać budowę hotelu skoro nie ma takiego zapotrzebowania. Ponadto radny powiedział, że brakuje mu w opiniach architektów, ale to architekci muszą określić właścicielom tej działki, co jest dopuszczalne. Jeżeli my, jako Rada nie zgadzamy się z pewnych względów, czyli mamy własny teren pod centrum handlowe, dostrzegamy również to, że część ludzi w centrum miasta żyje z handlu, że musimy pogodzić interesy mieszkańców z interesami korporacji handlowej, która wejdzie.Musimy patrzeć na względy architektoniczne, musimy patrzeć na względy komunikacyjne. Dzisiaj byśmy się ośmieszyli gdybyśmy powiedzieli „tak budujcie obiekty wielkopowierzchniowe” skoro poprzednio było wiele argumentów przeciwko, a zwłaszcza argumentem był ruch w mieście. Proszę pamiętać o kwestii rozwiązania ruchu, dzisiaj mamy potężne korki w mieście a co będzie, jeżeli powstanie tu parking na 200-300 samochodów.
Radny J. Kanonowicz- uważa, że z tym miejscem trzeba coś zrobić. Nie znaczy to, że trzeba pójść na całkowite ustępstwa wobec właściciela terenu, jest zwolennikiem żeby rozwiązać problem patrząc na interes miasta. Jeżeli z diagnozy potrzeb miasta wynika, że musi być tam hotel to tam powinno się tam znaleźć. Czas z tym skończyć, szkoda tego terenu i szkoda żeby on wyglądał w ten sposób jak wygląda. 
Radna Z. Papis – powiedziała, że zgadza się z wypowiedzą przedmówcy najwyższy czas, żeby dać zielone światło dla właściciela terenu.
Radny J. Kononowicz - powiedział, że miasto powinno określić swoje potrzeby 

i określić na ile może pozwolić w tej zmianie planu.
Przewodniczący Komisji K.Wawryczuk – zwrócił się z zapytaniem do burmistrza czy po skonsultowaniu tej opinii Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej Pani burmistrz zaproponuje sposób rozwiązania? 
Burmistrz R. Walewander - odpowiedział, iż myśli, że zaproponuje. 

Wobec czego przewodniczący komisji wniósł, aby ta informacja była przedłożona na posiedzenie komisji Urbanistyki. 
Komisja wnosi o dostarczenie na posiedzenie komisji decyzji pani burmistrz 
w sprawie rozpatrzenia wniosku złożonego przez Nysa Investment Sp. z o. o ul. Fosa 41 A 02-768 Warszawa reprezentowana przez Pełnomocnika T.Dzido BOIG Projekt Management Sp. z o. o Aleja Jana Pawła II 25 w Warszawie w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulic Wolności, Kolejowej, Józefa Bema i Piastowskiej.

Za wnioskiem głosowało 2 radnych, 4 radnych głosowało przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek nie został przyjęty.
Komisja zapoznała się z protokółem komisji Urbanistycznej- Urbanistycznej  
i oczekuje na stanowisko Pani Burmistrz w sprawie rozpatrzenia wniosku Nysa Investment Sp. z o. o ul. Fosa 41 A 02-768 Warszawa reprezentowana przez Pełnomocnika T.Dzido BOIG Projekt Management Sp. z o. o Aleja Jana Pawła II 25 w Warszawie w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulic Wolności, Kolejowej, Józefa Bema i Piastowskiej.

Wniosek został przyjęty 5 głosami „za” przy 3 wstrzymujących się.
Ad 5. 
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek radnego J. Litwina złożony na komisji w dniu 30.11.2009r.w sprawie dokończenia drogi śródpolnej 
w Domaszowicach.

Treść odpowiedzi stanowi załącznik do protokółu.
Ad 6. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek radnego D. Grabowieckiego złożony na komisji w dniu 30.11.2009r. w sprawie zorganizowania dojazdu do działek budowlanych zlokalizowanych przy ul. Zwycięstwa.

Ad 7.
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek radnego J. Kanonowicza złożony na komisji w dniu 8.12.2009r w sprawie kosztorysu inwestorskiego dla przebudowy 
i rozbudowy świetlicy wiejskiej w Domaszowicach.
Ad 8. 
Terminy posiedzeń komisji w roku 2010
Styczeń – 12 i 26

Luty 9 i 23

Marzec 9, 23 i 30

Kwiecień 13 i 27

Maj 11 i 25

Czerwiec 8, 22 i 29

Sierpień 24

Wrzesień 14 i 28

Październik 12, 18 i 26

Listopad 9, 23 i 30

Grudzień 14, 20 i 28

Plan pracy komisji na rok 2010 będzie omawiany na kolejnym posiedzeniu komisji.
Radna Z. Papis – wnioskuje o utwardzenie drogi do spółdzielni OAZA

Komisja wniosek przyjęła przy 7 głosach „za” 7, 1 głosie wstrzymującym się.
Radny J. Litwin – wnioskuje o postawienie znaku zakazu wyprzedzania na drodze 41 Nysa - Prudnik w miejscowości Niwnica przed skrzyżowaniem z drogą powiatową w kierunku Domaszkowic. 

Komisja wniosek przyjęła 7 głosami „za”, 1 głosie wstrzymującym się.
W załączeniu dokumentacja fotograficzna.

Radny D. Grabowiecki – wnioskuje o przesunięcie, co najmniej o 1 metr znaku zakaz zatrzymywania się w kierunku Placu Staromiejskiego przy przejściu dla pieszych pomiędzy Placem Paderewskiego a wejściem do parku miejskiego ( przy drodze do kotłowni  szpitala).
Komisja wniosek przyjęła 7 głosami „za”, 1 głosie wstrzymującym się.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o 14, 40 godzinie zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała:
J. Chałas

Przewodniczący 
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

    Kazimierz Wawryczuk 
