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     Protokół nr 58/09
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 17 lutego 2009 roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes spółki gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Z. Konik, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek, Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A. Rosa. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8  członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Przewodniczący Komisji ustalił dodatkową komisję 23 lutego 2009 roku 
o godzinie 11,oo (poniedziałek ), na której będą omawiane tematy przeniesione 
z dzisiejszego posiedzenia komisji :

1. Ocena stanu dróg w mieście.
2. Zapoznanie się z informacją w sprawie wniosku Stowarzyszenia Kupców Targowiska Miejskiego w Nysie dot.  wykupu gruntu pod pawilonami handlowymi oraz wyrażenie opinii Komisji w  sprawie.

3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek w sprawie przeprowadzenia akcji promującej utrzymanie czystości w gminie przez właścicieli psów.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Nysy na lata 2009 – 2015”.
Porządek dzisiejszego posiedzenia Komisji przyjęty został jednogłośnie i przedstawia się następująco:
1. Analiza potrzeb w zakresie zaopatrzenia w wodę i odbiór ścieków, mieszkańców gminy Nysa.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :
a) przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o.o w Nysie,

b) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych 
     ( dot.dz.nr 33/6 i 33/8) położonych w Nysie obręb Śródmieście),
c) sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot.dz.nr 5/1 położonej w Nysie przy ul. Mieczysława I nr 2)

d) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

3. Wyjazdowe posiedzenie komisji na składowisko odpadów komunalnych w Domaszkowicach oraz spotkanie z samorządem wsi Domaszkowice w celu omówienia oddziaływania składowiska na środowisko.

4.Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad 1.
Informację w zakresie zaopatrzenia w wodę i odbiór ścieków sanitarnych w gminie Nysa przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes spółki „AKWA” Z. Konik. 

Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.
Komisja jednogłośnie ( 7”za”)  przyjęła informację w zakresie zaopatrzenia w wodę i odbiór ścieków sanitarnych w gminie Nysa. 
Ad 2”a”

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek - przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o.o w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Jest to kolejne przekazanie sieci i kanalizacji(21:25) , w tym przypadku dotyczy to zadań , które były w listopadzie realizowane w grudniu rozliczane.

Radny D. Grabowiecki wnosi, aby w załączniku do uchwały w pozycji ( zakres środka trwałego ) zmienić nazewnictwo z „przyłącza” na „sieć”. Dotyczy to pozycji 14,15,16

Wniosek Komisja przyjęła 6 głosami „za”. 

Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 1 głosie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie wraz z wniesiona poprawką. 
Ad 2”b”

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie  sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych 
Projekt uchwały dotyczy dz. nr 33/6 i 33/8) położonych w Nysie obręb Śródmieście.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 4 głosach „za” i 2 głosie wstrzymującym się  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych

( dot .dz .nr 33/6 i 33/8) położonych w Nysie obręb Śródmieście),

Ad 2”c”

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu. Projekt uchwały  dotycz działki nr 5/1 położonej w Nysie przy ul. Mieczysława I nr 2.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu 

( dot.dz.nr 5/1 położonej w Nysie przy ul. Mieczysława I nr 2)

Ad 2”c” 

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak poinformowała, że przedłożony projekt uchwały jest  dostosowaniem stawek obowiązujących na dzień dzisiejszy.
Radna D. Pasieka wnioskuje ,  aby w paragrafie 2 pkt 7 kwotę 55 zmienić na 50 zł pozostawić stawkę 50 zł  
Za wnioskiem głosowało 3 radnych, 3 radnych głosowało przeciw , 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Wniosek radnej nie został rozstrzygnięty.
Radna Papis  – wnioskuje, aby w paragrafie 2 rozdzielić punkt 7 na 

1) o pojemności o pojemności 1,5  do 2,5 kwota – 40 zł

2) o pojemności 2,6 do 36 metrów   kwota 50 zł.
Wniosek nie głosowano z uwagi na to, że nie są  sprecyzowane zapisy. 

Komisja  odsyła projekt uchwały określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych do wydziału celem opracowania projektu z uwzględnieniem uwag radnych.
Ad 4.

Radna Danuta Pasieka złożyła wniosek do koncepcji przebudowy ulicy 

W.  Stwosza, wniosek w załączeniu do protokółu.

Ad 3
O godzinie 13,30 komisja wyjechała na Składowisko Odpadów Komunalnych 
w Domaszkowicach oraz spotkała się  z samorządem wsi Domaszkowice w celu omówienia oddziaływania składowiska na środowisko.
Wnioski Komisji :
Z inicjatywy Rady Sołeckiej wsi Domaszkowice komisja ponownie wnosi o pilne wystąpienie do Starostwa Powiatowego w sprawie modernizacji ( poszerzenia) drogi powiatowej od miejscowości Niwnica do miejscowości Domaszkowice.

Powyższy wniosek został podjęty  przez komisję jednogłośnie ( 6 głosów „za”).

Komisja jednogłośnie wnosi o zorganizowanie spotkania w dniu 10 marca 2009r o godzinie 12 00 z udziałem burmistrza Nysy, Prezesa spółki „AKWA”, Naczelnika Wydziału Inwestycji i Remontów, Rady Sołeckiej wsi Domaszkowice, Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w sprawie wypracowania procedury realizacyjnej budowy kanalizacji sanitarnej w Domaszowicach. 

Komisja wnosi do burmistrza Nysy o wystąpienie do Starostwa celem ustalenia warunków inwestycji pn.”budowa chodnika „ w ciągu drogi powiatowej przez wieś Domaszkowice w ramach rekompensaty za niezrealizowane zobowiązania gminy wobec mieszkańców wsi Domaszkowice zawartego w uchwale Rady Miejskiej Nr XXX/180/92 z dnia 3 lipca 1992r. w sprawie budowy infrastruktury technicznej we wsi Domaszkowice.

Komisja powyższy wniosek podjęła jednogłośnie.
Wobec zrealizowania Porządku Przewodniczący o godzinie 16,20 zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała:

J.Chałas
Przewodniczący Komisji

Kazimierz Wawryczuk

