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  Protokół nr 32/08

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 4 kwietnia  2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J. Adamów, Dyrektor  Ośrodka Pomocy Społecznej J. Jakubowska, Główny Księgowy Ośrodka Pomocy Społecznej, Skarbnik Miasta M. Lisoń, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek. Obradom komisji przysłuchiwał się  mieszkaniec Nysy Z. Piszczek.

 Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:
1. Analiza funkcjonowania Ośrodka Pomocy Społecznej w roku 2007. 

    Koncepcja funkcjonowania w roku 2008.

2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2007r.
3. Rozpatrzenie wniosku  Estrady Polskiej spółka z o. o w Opolu ul. Waryńskiego 2     

    w sprawie wydania opinii lokalizacyjnej salonu gier na automatach w Nysie przy 
    ul. Prudnickiej 25.
4. Informacja na temat zajęć gimnastyki korekcyjnej prowadzonych w placówkach 

    oświatowych Gminy Nysa.
5. Zapoznanie się z pismem GSK Commercial Sp. z o. o ul. Rzymowskiego 53 Warszawa w sprawie propozycji podjęcia partnerskiej współpracy na rzecz zapobiegania rakowi szyjki macicy.
6. Zapoznanie się z pismem Klubu Parlamentarnego „Prawo i Sprawiedliwość” dot. zgłoszonych ustaw, które umożliwiają rozwiązanie najważniejszych problemów Służby Zdrowia.
7. Zapoznanie się z pismem Nyskiego Ośrodka Rekreacji w sprawie zorganizowania w dniu 1 kwietnia imprezy plenerowej dla szkół podstawowych Gminy Nysa.
8. Rozpatrzenie prośby Dyrekcji Szkoły Podstawowej nr 3 w Nysie w sprawie przekazania dowolnej kwoty na zakup szklonych szafek.
9. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad 1.

Analizę funkcjonowania Ośrodka Pomocy Społecznej w roku 2007 oraz koncepcję funkcjonowania w roku 2008 obecna na posiedzeniu Dyrektor OPS J .Jakubowska.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie jednogłośnie  opiniuje działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w roku 2007 oraz przedłożoną koncepcję funkcjonowania ośrodka w 2008 roku.
Ad 2.
Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2007.
Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2007 rok stanowi załącznik do protokółu.

Sprawozdanie z wykonania inwestycji w 2007r. ( załącznik nr 4 do sprawozdania 
z wykonania budżetu za 2007r) omówi obecny na posiedzeniu Komisji Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek.
Komisja przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2007.
Ad 3

Komisja zapoznała się z wnioskiem  Estrady Polskiej spółka z o. o w Opolu ul. Waryńskiego 2 w sprawie wydania opinii lokalizacyjnej salonu gier na automatach 
w Nysie przy ul. Prudnickiej 25.

Wniosek stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 7 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się  negatywnie zaopiniowała wniosek Estrady Polskiej spółka z o. o w Opolu ul. Waryńskiego 2 w sprawie wydania opinii lokalizacyjnej salonu gier na automatach 

w Nysie przy ul. Prudnickiej 25.

Ad 4. 

Komisja zapoznała się z informacją na temat zajęć gimnastyki korekcyjnej prowadzonych w placówkach oświatowych Gminy Nysa.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5. 

Komisja zapoznała się z pismem GSK Commercial Sp. z o. o ul. Rzymowskiego 53 Warszawa w sprawie propozycji podjęcia partnerskiej współpracy na rzecz zapobiegania rakowi szyjki macicy.

Pismo GSK Commercial Sp. z o. o stanowi załącznik do protokółu.
Ad 6. 
Komisja zapoznała się z pismem Klubu Parlamentarnego „Prawo i Sprawiedliwość” dot. zgłoszonych ustaw, które umożliwiają rozwiązanie najważniejszych problemów Służby Zdrowia.
Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.
Ad 7. 

Komisja zapoznała się z pismem Nyskiego Ośrodka Rekreacji w sprawie zorganizowania w dniu 1 kwietnia imprezy plenerowej dla szkół podstawowych Gminy Nysa.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.
Ad 8. 

Dyrekcja Gminnego Zarządu Oświaty  podjęła się rozpoznania prośby Dyrekcji Szkoły Podstawowej nr 3 w Nysie w sprawie przekazania dowolnej kwoty na zakup szklonych szafek.
Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 9. 
Radna D. Wasowicz- Hołota – wnioskuje o  przedłożenie informacji na kolejne posiedzenie komisji , w których przedszkolach 8 godzinnych jest śniadanie 
i w jakiej formie – za wyjątkiem przynoszonych przez dzieci , a w których nie ma.

Komisja przyjęła powyższe jednogłośnie.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji Z. Jurczak 

o godzinie 14,00 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

J. Chałas
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