Protokół nr 86/06 

Komisji Rewizyjnej

w dniu 7 kwietnia 2006r.


Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 11.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B.Rudkowski, naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami A.Dembiecka.

Przewodniczący komisji stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2005r.

2. Rozpatrzenie pisma państwa A i R. Orlińskich z dnia 24 marca 2006r. w sprawie dofinansowania zakupu kolektora słonecznego.

3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.2

Przewodniczący odczytał treść pisma państwa A i R. Orlińskich z dnia 24 marca 2006r. w sprawie dofinansowania zakupu kolektora słonecznego. Pismo w załączeniu do protokołu.

Sprawę wyjaśnił pan B.Rudkowski z Wydziału ROŚ. Środki na ten cel, w formie kredytu można uzyskać z Banku Ochrony Środowiska.

Po rozpatrzeniu wniosku państwa A i R. Orlińskich komisja negatywnie 7 głosami zaopiniowała możliwość dofinansowania zakupu kolektora słonecznego, ponieważ regulamin otrzymywania dotacji nie przewiduje udzielania dotacji dla inwestycji nowych, a jedynie przeznaczony jest na modernizację starych systemów grzewczych.

Ad.3
Po interwencji u zastępcy przewodniczącego rady z ponownym wnioskiem o przydział lokalu mieszkalnego wystąpił pan Stanisz. W oparciu o przedłożone dokumenty sytuację wyjaśniła naczelnik Wydziału GN A.Dembiecka. 

Komisja nie widzi podstaw uznania tego przypadku za sytuację wyjątkową i jednogłośnie uważa, że rodzina Stanisz powinna być uwzględniona w zasobie mieszkaniowym Gminy Nysa, po spełnieniu kryteriów zawartych w uchwale Rady Miejskiej. 

Ad.1
W ramach opiniowania sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2005 rok komisja przeanalizowała inwestycje roku 2005r. Oceny dokona na następnym posiedzeniu.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 12.15 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty
           Przewodniczący Komisji 

Urbanistyki i Rolnictwa

     Feliks Kamienik

