Protokół nr  47/08
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 26 września 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 830. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M. Lisoń.
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.
Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1) wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Gminie Strzelce Opolskie na usuwanie szkód wyrządzonych przez Trabę powietrzną w dniu 15 sierpnia 2008r.
2) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008r.,

3) zaciągnięcia przez Gminę Nysa długoterminowego kredytu,

2. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad 1 

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Gminie Strzelce Opolskie na usuwanie szkód wyrządzonych przez Trabę powietrzną w dniu 15 sierpnia 2008r.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 6 głosach „za”, 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli udzielenia pomocy finansowej Gminie Strzelce Opolskie na usuwanie szkód wyrządzonych przez Trabę powietrzną w dniu 15 sierpnia 2008r.
Ad 2
Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił skorygowany projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008r.,wraz z materiałem dodatkowym.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 4 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008r.,wraz z materiałem dodatkowym.

Ad 3
Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Nysa długoterminowego kredytu.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 5 głosach „za”, 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Nysa długoterminowego kredytu.

Ad 2
Z uwagi na to, iż na dzień dzisiejszy zwołana jest sesja Rady Miejskiej radni nie otrzymują diet za posiedzenie komisji.
Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca zamknęła obrady o godzinie 930.
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