Protokół nr 29/08

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 6 marca 2008 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Nyskiego Domu Kultury Janina Janik i mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
Lista obecności komisji oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji Jan Satora  stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy   8 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:


1. Ocena działalności Nyskiego Domu Kultury za 2007 rok.
2. Sprawozdanie z organizacji przez stowarzyszenia sportowe i kulturalne wypoczynku zimowego w okresie ferii.
3. Zapoznanie się z pismem dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji z dnia 20 lutego 2008r. w sprawie sztucznego lodowiska.
4. Sprawy różne, wolne wnioski:
- sprawa Stadionu Miejskiego przy ul. Kraszewskiego w Nysie.
Ad.1
Działalność Nyskiego Domu Kultury w 2007 roku oraz plan działania na 2008r. omówiła dyrektor J.Janik. Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Dyrektor NDK przedstawiła ilość dzieci i młodzieży objętej zajęciami prowadzonymi w NDK. Dodała, iż po przejęciu Bastionu Św. Jadwigi i umożliwieniu prowadzenia tam zajęć z młodzieżą z pewnością ilość dzieci i młodzieży objętych działalnością kulturalną znacznie się zwiększy.
Poinformowała również, że budynek NDK wymaga gruntownego remontu.              W związku z tym został złożony wniosek do Ministerstwa Kultury  na kwotę ok. 3.700 mln zł. Ogółem Nyski Dom Kultury złożył 19 różnych wniosków                         o dofinansowanie. W pomieszczeniu po salonie sukien ślubnych zostanie utworzona sala przeznaczona na działalność NDK. Omówiła ponadto plany dot. działalności świetlic wiejskich, których opiekunem jest NDK.
Radny J.Wojdyło zwrócił uwagę na to, aby wyłaniać talenty ze szkół podstawowych z terenów sołectw.
Radny R.Wajdzik poprosił, aby wysyłać zespoły dziecięce i młodzieżowe na festyny i imprezy organizowane w sołectwach.


Radny W.Tokarz zawnioskował o uzupełnienie sprawozdania o informację o średnim wynagrodzeniu pracowników Nyskiego Domu Kultury.

Wniosek komisja przyjęła 3 głosami za, przy 2 przeciwnych i 3 wstrzymujących się.

Komisja oceniła pozytywnie 8 głosami za, przy 1 wstrzymującym się działalność Nyskiego Domu Kultury za 2007 rok.

Ad.2

Komisja zapoznała się i zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie sprawozdanie             z organizacji przez stowarzyszenia sportowe i kulturalne wypoczynku zimowego     w okresie ferii. Sprawozdanie w załączeniu do protokołu

Ad.3

Komisja zapoznała się z pismem dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji z dnia 20 lutego 2008r. w sprawie zakupu sztucznego lodowiska.

Komisja Kultury i Kultury Fizycznej pozytywnie ocenia inicjatywę zakupu sztucznego lodowiska i jednogłośnie wnioskuje o szczegółowe zapoznanie komisji  z ofertą firmy.

Ad.4

Sprawy różne, wolne wnioski:

Przewodniczący komisji J.Satora zawnioskował, aby przydzielać środki na sport szkolny (SKS) wyłącznie w oparciu o granty.

Wniosek komisja przyjęła 5 głosami  za,  przy 4 wstrzymujących.

Przewodniczący komisji J.Satora zawnioskował o wprowadzenie dla wybitnych nauczycieli  i trenerów nagród finansowych w oparciu o określone kryteria. 

W wyniku głosowania - 1 głos za,  2 przeciwne i 6 wstrzymujących się – wniosek nie został przyjęty.
Po przedstawieniu dodatkowych wyjaśnień przez przewodniczącego komisji, komisja przystąpiła do ponownego głosowania na przedstawionym wnioskiem dot. nagród.
W wyniku ponownego głosowania wniosek został przyjęty 3 głosami  za, przy 2 przeciwnych i 3 wstrzymujących się.

Przewodniczący komisji poprosił członków komisji o wypowiedź w sprawie dalszego istnienia Stadionu Miejskiego przy ul. Kraszewskiego w Nysie.

Radny M.Janusz popiera pomysł rozbudowy bazy sportowej w mieście, nawet kosztem sprzedaży stadionu. Jest za budową małych boisk szkolnych, budową bazy sportowej na osiedlach.
W.Wójcik nie ma zdania w sprawie dalszego istnienia stadionu. Podstawowy czynnik, który powinien być brany pod uwagę to czynnik ekonomiczny
Radny J.Wojdyło jest za powstaniem galerii w miejscu stadionu STAL w przypadku szybkiego i sprawnego przebiegu inwestycji.

Radny G.Samborski za sprzedażą stadionu  z przeznaczeniem środków na budowę boisk i obiektów sportowych  - rozwój bazy sportowej dla młodzieży.
Radna W.Dłuszyńska – Janik nie ma zdania w temacie. Zwróciła uwagę na potrzebę rozwoju boisk szkolnych, osiedlowych i budowę sal gimnastycznych przy szkołach.
Radny D.Grabowiecki – jest za sprzedażą stadionu, przy założeniu, że jego miejscu powstanie galeria. Uważa, że należy rozpatrzyć możliwość budowy boiska na części stadionu z możliwością dostępu dla szkół.
Radny W.Tokarz jest za budową hali widowiskowo – sportowej przy stadionie Polonii za środki uzyskane ze sprzedaży stadionu Stal przy ul. Kraszewskiego
Przewodniczący komisji J.Satora nie miał zdania w temacie.
Radny W.Wójcik zawnioskował o sprawdzenie dostępności boisk szkolnych dla mieszkańców miasta po zajęciach szkolnych.
Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji J.Satora o godzinie 14.28 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

R.Kluska
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