Protokół nr 49/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 5 października 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji, eksperci zgodnie z załączoną listą obecności oraz prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji Sp. z o.o. K.Głowacki, zastępca Burmistrza Nysy Z.Wróbel, dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty – J.Adamów.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa.

2. Informacja dot. zagospodarowania byłych obiektów oświatowych.

3. Informacja z  realizacji Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za I półrocze 2004r.

4. Zbiorcze zestawienie liczby uczniów i etatów w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach Gminy Nysa wg stanu w roku szkolnym 2003/2004 oraz w roku szkolnym 2004/2005.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Prezes MZK Sp. z o.o. K.Głowacki poinformował, że przygotował projekt uchwały zgodnie z zaleceniami komisji. Omówił szczegóły. Niniejszy projekt w załączeniu.

Radny J.Sanocki zaproponował przygotowanie dwóch projekty uchwał. Jeden ze zniżkami ustawowymi oraz drugi mówiący o dopłatach do cen biletów dla poszczególnych grup społecznych. 

W posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji.

Po zapoznaniu się z przygotowanym przez prezesa MZK projektem uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa Komisja jednogłośnie proponuje wykreślić ust. 2 w paragrafie 3 i zapisać w tym miejscu: „dopłaty do przejazdów komunikacją miejską dla poszczególnych grup społecznych określa Rada Miejska w odrębnej uchwale”.

W załączniku nr 1 należy wykreślić w 2 rubryce (bilety okresowe) z punktu 8- 14 zł, 9 -16 zł, 11 – 18 zł, 12 – 20 zł, 13 – 10 zł.

Ad.4

Zbiorcze zestawienie liczby uczniów i etatów w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach Gminy Nysa wg stanu w roku szkolnym 2003/2004 oraz w roku szkolnym 2004/2005 omówił dyrektor GZO J.Adamów. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Ad.2

Komisja zapoznała się z informacją dot. zagospodarowania byłych obiektów oświatowych (w załączeniu do protokołu).

Ad.3

Komisja zapoznała się z informacją z  realizacji Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za I półrocze 2004r. (informacja w załączeniu). Jednocześnie nie wyraziła zgody na proponowaną zmianę w programie, polegającą na zwiększeniu środków o 33.000 zł na zadanie „profilaktyczna działalność informacyjna i edukacyjna dotycząca rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii w szczególności wśród dzieci i młodzieży”. 

Ad.5

Przewodnicząca komisji odczytała pismo przedłożone przez z-cę burmistrza Nysy J.Barską w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2004 – 2006 z perspektywą do roku 2013 gminy Nysa. Z uwagi na bardzo dużą objętość Komisja zapozna się z przedłożonym materiałem, po czym wniesie ewentualne uwagi.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie   13.00 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty
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