Protokół Nr 51/09

 Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 19 marca 2009r.
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk, Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie H.Kaletowska i Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1.  Ocena działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej za rok 2008,
2. Ocena działalności Nyskiego Domu Kultury w roku 2008 oraz planu działalności w roku 2009 – kontynuacja tematu,

3. Koncepcje inwestycyjne w Nysie w zakresie kultury i kultury fizycznej,
4.   Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie H.Kaletowska omówiła działalność biblioteki w roku 2008. Powiedziała, że utrzymana została sieć biblioteczna, czyli 10 filii biblioteki oraz fila centralna. Wyjaśniła, że w budżecie zarezerwowane było około 50 000zł na zakup ksiąg, a także, że otrzymano dotację z Ministerstwa na zakup programów ministerialnych. Ponadto ponad 5 000zł wygospodarowano ze środków powiatowych, ponieważ w roku 2008 biblioteka pełniła funkcję biblioteki powiatowej. W ramach środków powiatowych zorganizowano szkolenie, a także prawie w każdej z bibliotek, zorganizowano spotkania autorskie dla dzieci. Jeżeli chodzi                                 o komputeryzację biblioteki, to prace te są długotrwałe. Pełna komputeryzacja funkcjonuje już w dziale dla dorosłych, gdzie udostępniane są zbiory w sposób elektroniczny. Od miesiąca lipca planuje się wprowadzić udostępnianie w dziale dla dzieci. Rozpoczynane są prace nad wprowadzaniem retrospektywnych zbiorów w filiach w mieście. W filiach wiejskich komputeryzacja jest bardziej złożona. Obecnie komputer znajduje się w filii w Lipowej, a także w Złotogłowicach. W roku bieżącym komputeryzacja będzie kontynuowana. Powiedziała, że rozpoczęte są także prace nad udostępnieniem strony internetowej, a także, że środki finansowe pozyskiwane były także w ramach projektów. W ubiegłym roku zakupiono zbiorów na około 98 000zł. Wyjaśniła, że niektóre tytuły czasopism pozyskiwane są z darów. Następnie Dyrektor omówiła przeprowadzone remonty i modernizacje. 
Radny J.Wojdyło powiedział, że cieszy go, iż w sołectwach coś się dzieje oraz, że wprowadzane są komputery i Internet.  

Dyrektor MiGBP H.Kaletowska powiedziała, że jest to pomysł, który dopiero jest wdrażany. Powiedziała, że istnieje ministerialny program Biblioteka Plus i Kultura Plus, który będzie wdrażany przez Ministerstwo. Program umocni pozycję bibliotek. 
Przewodniczący Komisji J.Satora powiedział, że czytelnictwo spada, a także że koszty utrzymania czytelnictwa na wioskach są wysokie. Czy wobec tego jest sens utrzymywać filie biblioteczne w wioskach skoro ludzie i tak przyjeżdżają do miast do szkół i do pracy?
Dyrektor MiGBP H.Kaletowska powiedziała, że nie może zgodzić się z takim stwierdzeniem. Niejednokrotnie biblioteka na wiosce jest jedynym miejscem rozrywki. Powiedziała, że takie filie powinny być centrum kultury i że jak do tej pory takie centra działają prężnie. Ponadto biblioteki na wioskach nie są aż tak bardzo kosztochłonne, ponieważ osoby zatrudniane są najwyżej na pół etapu lub na 64 godziny.
Radny W.Tokarz zwrócił się do Dyrektor MiPGP, by w przyszłości                               w przedkładanym sprawozdaniu z działalności szczegółowiej rozpisywać wynagrodzenie osobowe w rozbiciu na stanowiska.

Dyrektor MiGBP H.Kaletowska wyjaśniła, że średnia płaca wynosi 1700 złotych brutto, w zależności od kwalifikacji i stażu pracy. 
Radny M.Janusz powiedział, że ma pozytywne doświadczenia jeśli chodzi                o promowania czytelnictwa wśród dzieci. Córki radnego otrzymują imienne zaproszenia na imprezy, są zachęcane do wypożyczania książek i czytania. Radny uważa, że docieranie do małych dzieci jest bardzo dobrym kierunkiem działalności biblioteki. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła działalności Miejskiej                      i Gminnej Biblioteki Publicznej za rok 2008.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.2

Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik zaprezentowała radnym kilkunastominutowy film obrazujący sfery działalności Nyskiego Domu Kultury. 
Radny W.Tokarz powiedział, że dobrze się stało, że ocena NDK została przełożona na kolejne posiedzenie komisji. Powiedział, że dzięki temu obecnie mamy przejrzystą sytuację jeśli chodzi o wynagrodzenia. Przedstawiona prezentacja w sposób pozytywny zmieniła pogląd radnego na działalność NDK. 
Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk poprosił, by wziąć pod uwagę sytuację Dyrektor NDK, która z powodów słusznych lub nie, była przez pewien czas bohaterką mediów. Taka sytuacja mogła wzbudzić rozgoryczenie i rozdrażnienie. Powiedział, że radni maja prawo zadawać pytania, a osoba pytana powinna udzielać zwięzłych odpowiedzi,               w zależności od tego czy takich informacji może udzielać.  W sprawach płacowych jawność składników płacowych jest do pewnego momentu. Taka sytuacja dotyczy także przyczyn zwolnień. 
Radna W.Dłuszyńksa-Janik powiedziała, że  według jej opinii w tak krótkim czasie od objęcia stanowiska przez Dyrektor J.Janik widoczne jest rozszerzenie działalności NDK, jak również ogromne zaangażowanie w pracę. Poziom programów uległ znacznej poprawie. Radna docenia starania Dyrektor i ma nadzieję, że kolejne lata będą równie owocne.
Dyrektor NDK J.Janik podziękowała za wszystkie słowa, które na komisji usłyszała. Powiedziała, że uważa, że merytoryczna krytyka jest bardziej cenna niż pochwała, ponieważ pomaga poprawiać popełniane błędy. Zwróciła się z prośbą, by radni brali udział w imprezach organizowanych przez NDK, po to by te imprezy były znane nie tylko z prezentacji, które są pokazywane. 
Komisja pozytywnie 5 głosami za, 2 głosami przeciw i 1 głosem wstrzymującym się oceniła  działalność Nyskiego Domu Kultury w roku 2008r.
Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.3

Temat „Koncepcje inwestycyjne w Nysie w zakresie kultury i kultury fizycznej” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji w dniu              9 kwietnia 2009r.

Ad.3

Spraw różnych, wolnych wniosków nie składano.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14.45 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
E.Pawęska
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