Protokół nr 43/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 22 czerwca 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji, eksperci zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca Burmistrza Nysy J.Barska, Pani E.Michałek z Zespołu Szkół Sportowych, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zapoznanie się z pismami:

a) Pani I.Tomaśko z dnia 21 czerwca 2004r.

b) Pani C.Rutkowskiej z dnia 21 czerwca 2004r.

c) listem otwartym pracowników Zespołu Szkół Sportowych w Nysie.

2. Ocena Gminnego Zarządu Oświaty za 2003 rok.

3. Zapoznanie się z wynikami egzaminu gimnazjalnego w roku szkolnym 2003/2004.

4. Podsumowanie pracy komisji za I półrocze 2004r.

5. Informacja o realizacji wniosków.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1a

Przewodnicząca komisji odczytała skierowane do niej pismo Pani I.Tomaśko z dnia 21 czerwca 2004r. wobec przejawu mobbingu, który wobec Pani I.Tomaśko od kilku lat stosuje dyrektor Zespołu Szkół Sportowych (w załączeniu). 

Ad.1b

Przewodnicząca komisji odczytała skierowane do niej pismo Pani C.Rutkowskiej  z dnia 21 czerwca 2004r. będące prośbą o pomoc w przywróceniu zainteresowanej na poprzednio zajmowane stanowisko pracy w Zespole Szkół Sportowych. Pismo w załączeniu do protokołu.

Ad.1c

Przewodnicząca komisji odczytała list otwarty pracowników Zespołu Szkół Sportowych w Nysie dot. powyższych spraw (w załączeniu).

Pani E.Michałek - oddelegowana z ramienia Szkoły przez Grono Pedagogiczne - powiedziała, że artykuły, które ukazały się w prasie są wysoce krzywdzące i nieprawdziwe. 

Komisja zapoznała  się i przyjęła do wiadomości. Uważa, że poruszane sprawy powinny wyjaśnić odpowiednie do tego instytucje.

Ad.3

Komisja zapoznała się z wynikami egzaminu gimnazjalnego w roku szkolnym 2003/2004. Porównała je rokiem 2002/2003. Materiał w załączeniu do niniejszego protokołu. Dodatkowych informacji udzieliła Pani J.Barska – zastępca burmistrza Nysy.

Radny J.Sanocki stwierdził, że należy odejść od finansowania szkół związanego z ilością uczniów, a przystąpić do finansowania uzależnionego o wyników w nauce.

Po zapoznaniu się  ze słabymi wynikami egzaminu gimnazjalnego w roku szkolnym 2003/2004 Komisja oczekuje od Kuratorium Oświaty przedstawienia, co należy zrobić w tej sytuacji i oczekuje nie przeszkadzania Gminie Nysa  w podejmowaniu działań zmierzających do likwidacji tego zjawiska.

Komisja wnosi o uzależnienie finansowania szkół podstawowych i gimnazjów od wyników nauczania. Wyniki powinny być badane przez niezależną komisję powołaną przez Gminę.

Wnioski powyższe komisja przyjęła jednogłośnie.

Ad.6

Komisja poruszyła sprawę związaną z likwidacją Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich. Uważa, że należy złożyć skargę do Naczelnego Sądu Administracyjnego na bezczynność organu wyższej instancji (Ministerstwa Edukacji Narodowej i Sportu), bowiem na odpowiedź Rada Miejska oczekuje 3,5 miesiąca.

Komisja jednogłośnie wnosi o kontynuowanie procesu racjonalizacji sieci oświatowej Gminy Nysa.

Komisja jednogłośnie wnosi o docenienie laureatów wszystkich konkursów szkolnych, zwłaszcza wojewódzkich.

Ad.2

Komisja zapoznała się z przedstawionym sprawozdaniem z działalności Gminnego Zarządu Oświaty za 2003 rok. Materiał w załączeniu do protokołu.

Komisja oceniła pozytywnie jednogłośnie działalność Gminnego Zarządu Oświaty za 2003 rok.

Ad.4,5

Przewodnicząca komisji podsumowała pracę komisji w I półroczu 2004r.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 12.00 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

Nysa, 2004-06-22

Przewodnicząca Komisji 

                         Oświaty i Spraw Socjalnych

        Danuta Wąsowicz – Hołota
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