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Protokół nr 103/05

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 16 listopada 2005r.

 
 W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji zgodnie z załączona listą obecności oraz Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek, Naczelnik Wydziału PRG A. Juszczyk, Kierownik Biura Planowania Przestrzennego I. Zięba oraz przedstawiciel Nyskiej Izby Gospodarczej i mieszkaniec Nysy Pan Zdzisław Piszczyk.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Wnioski po wizytacji realizowanych inwestycji w dniu 3 listopada 2005r.

2. Zapoznanie się z informacją dot. przybudówki przy Gimnazjum nr 2.

-  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVII/467/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 sierpnia 2004r w sprawie nieodpłatnego przekazania – w formie darowizny –prawa własności nieruchomości stanowiącej mienie Gminy Nysa.  

3. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2005”

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) uchwalenia „ Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2006” 

b) opłaty administracyjnej na terenie gminy Nysa,

5. Zaopiniowanie wniosku złożonego przez „DYTKO SERWIS” spółkę Jawną o zwolnienie z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, przedsiębiorcę tworzącego nowe miejsca pracy.

Ad 1

Głos w dyskusji zabrali :

Radny L.Bucki – poinformował ,iż jako członek Komisji Rewizyjnej zgłosił wniosek na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dotyczący zbadania całości spraw związanych z budową świetlicy w Iławie.

Przewodniczący Komisji – podczas wizytacji na budowie w Iławie, stwierdziliśmy, że nie był wykorzystywany w żaden sposób instrument, jakim jest wieloletni plan inwestycyjny, który umożliwiał zlecenie całości zadania jednemu wykonawcy. zrobienie jednego przetargu, a podzielenie tylko wykonawstwa tego i płatności tak, żeby mieściły się w budżetach w poszczególnych latach.

Po wizytacji realizowanych inwestycji komisja podjęła następujące wnioski:

Budowa świetlicy w IŁAWIE

Komisja stwierdziła, że nie był w żaden sposób przez burmistrza wykorzystywany instrument, jakim jest wieloletni plan inwestycyjny i związana z tym możliwość zlecenia jednemu wykonawcy w trakcie jednego przetargu, żeby nie tracić czasu i nie marnować pieniędzy i żeby to sprawnie przebiegało. W związku, z czym nastąpiło marnotrawstwo związane z tym, że kilkakrotnie ogłaszano przetargi, że zlecano kilkakrotnie części robót, niepotrzebnie dzielono tę robotę na wiele etapów związanych ze zlecaniem zamówień. To zadanie powinno być wykonane przez jednego wykonawcę w ramach wieloletniego planu inwestycyjnego.

Budowa świetlicy w KEPNICY

Radny St.Czepiel –zwrócił uwagę na błędy projektowe na początku powstania budowy.Widać to było na budowie świetlicy w Kepnicy. Z tyłu za świetlicą jest rynna i widać, że na ścianie już wychodzi grzyb, nie odprowadzone SA ścieki z tej rynny.

Radny J. Kononowicz – trudno zarzucić tu inżynierowi, który robił dokumentacje ze narobił błędów. Niemniej jednak kierując się zdrowym rozsądkiem to ta rura nie zrzuci wody z tego dachu.

Radny ST. Arczyński – stara ścian, która stanowi część tego obiektu jest zawilgocona ona nigdy nie wyschnie. 

Na budowie w Kępnicy Komisja stwierdziła zawilgoconą starą ścianę, która stanowi jedną ze ścian obiektu. 

Zdaniem komisji rynny i rury spustowe mają za mały przekrój i nie odprowadza wody z takiej połaci dachowej. Komisja wnioskuje o przeliczenie konstrukcji drewnianej dachowej, sprawdzenie czy wykonanie konstrukcji dachowej zapewnia jej eksploatacje bezawaryjną przez kilka lat.

Ul.Bukowa BIAŁA NYSKA

Radny J. Kononowicz – zwrócił uwagę, że nie minął miesiąc od odbioru ul.Bukowej dajemy przyzwolenie na wstawienie takiej kratki ściekowej, która  jest nie przystosowana do zbierania wody deszczowej.

Zdaniem radnego  ta ulica nie powinna być odebrana, ona została odebrana bez uwag i zastrzeżeń tak jest w protokóle.

Przewodniczący komisji – zwrócił się z zapytaniem: jak jest z odprowadzeniem wody deszczowej z posesji. Uważam, że to powinno być natychmiast zrobione, obciążeni powinni być właściciele posesji, bo woda poniszczy chodniki i wszystko.

Naczelnik Wydziału ID R. Tasarek – w przypadku ulicy Bukowej z uwagi na konfigurację terenu, poza zaprojektowaniem sieci kanalizacji deszczowej zaprojektowano wyjątkowo w dokumentacji na ten teren przykanaliki kanalizacji deszczowej. Przykanalik jest zadaniem gminy, a podłączenie się do przykanalika już zadaniem gminy nie jest. Na etapie projektowania z każdym właścicielem posesji była uzgadniana lokalizacja przykanalika i również to czy przykanalik jeden rozwiązują sprawę jak nie to zaprojektowano dwa. W trakcie realizacji również z właścicielami posesji wprowadzono jeszcze ostateczne korekty. Samo podłączenie już jest elementem instalacji technicznej danej posesji.

Przewodniczący Komisji – zadał pytanie : wybudowaliśmy chodnik, który niszczy fakt, że właściciel posesji nie wybudował kawałka przyłącza do kanalizacji deszczowej ,czy ci właściciele posesji zostali uświadomieni , zobowiązani, ze jeśli tego nie uczynią to zostaną obciążeni przez gminę?

Naczelnik Wydziału ID . R Tasarek – czegoś takiego prawdopodobnie nie było.

Przewodniczący Komisji wniósł o zapis , iż właściciele nie zostali zobowiązani do przyłączenia się do kanalizacji.

Komisja stwierdziła przy ulicy Bukowej w Białej Nyskiej zamontowanie kratki , która jest nie przystosowana do zbierania wody deszczowej.

HAJDUKI  NYSKIE  - droga do cmentarza

Radny M. Kozów kwestionuje posadowienie tej drogi , że jest nadmiernie obniżenie.

Naczelnik Wydziału ID R. Tasarek – jeżeli chodzi o kwestie konfiguracji projektant uznał swoje rozwiązanie za prawidłowe.

Przewodniczący Komisji - Projektant wyjaśnił sprawę, a jakie jest państwa zdanie ?

Trzeba mieć jakieś własne zdanie na ten temat.

Naczelnik Wydziału ID R. Tasarek – w tej sprawie wypowiadał się projektant, inspektor nadzoru-drogowiec, kierownik budowy , który tez jest drogowcem. Ten skład opiniował nam i ta opinie przyjęliśmy, ze zrealizowanie zgodnie z projektem będzie możliwe i będą dostosowane w odpowiedni sposób wjazdy do posesji.

Radny M. Kozów - należy zwrócić uwagę, że  zagęszczanie drogi jest złe, idzie pospółka ciągnięta  z basenu, która zakwestionowałem. Proszę pojechać zobaczyć co zostało nawiezione na plac budowy. Został nawieziony materiał, który nie nadaje się na drogę. Nie chciałbym, aby ta droga w Hajdukach była wykonana tak jak ulica Szczecińska, która dzisiaj potrzebuje kapitalnego remontu. 

Komisja uważa, że droga w Hajdukach jest za nadto zagłębiona ,co spowoduje wzrost kosztów a ponadto uwaga pana Kozowa jest taka, że niewłaściwy rodzaj pospółki pod budowę jest tam dostarczany, co grozi niedostatecznymi właściwościami eksploatacyjnymi drogi.

 Radny A.Wieczorek – zwrócił uwagę, że tam gdzie jest możliwe na drogach wewnątrz osiedlowych nie budować chodników, tylko budować pieszojezdnie.

Komisja  proponuje  tam gdzie jest to możliwe budować pieszojezdnie, a nie chodniki.

Radny St. Czepiel – zwrócił uwagę, iż należy mieć pomysł na prowadzenie świetlic wiejskich, aby służyły mieszkańcom przez cały rok , a nie służyły tylko na dwa zebrania wiejskie w roku.
Komisja wnioskuje do Burmistrza o opracowanie koncepcji wykorzystania powstających świetlic wiejskich .    

Ad 2

Przewodniczący Komisji – zapoznał członków komisji z przedłożoną  informacją dot. przybudówki przy Gimnazjum nr 2.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 9 głosach „za”, 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVII/467/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 sierpnia 2004r w sprawie nieodpłatnego przekazania – w formie darowizny –prawa własności nieruchomości stanowiącej mienie Gminy Nysa.  

Ad 3 

Radny St. Czepiel – zwrócił uwagę, że w konkursach był za wysoki próg udziału własnego, wobec czego wnioskuje o jego obniżenie.

Przewodniczący Komisji uchwaliliśmy strategię rozwiązywania problemów społecznych, która miała nam dać ogólne kryteria oceny danych zadań. klub ATUT pojechał do Międzyzdrojów – jaki tu cel jest realizowany?

Niech ktoś określi jakie cele są realizowane w ramach tych zadań na które my dajemy nasze  pieniądze. Jest strategia, gdzie mamy cel wychowawczy, promocyjny gminy, aktywizacji środowisk lokalnych. 

We wszystkich sportowych zadaniach są kwoty, ale nie ma żadnej informacji ile osób skorzystało z tego.

W sprawozdaniu winno być podane ile osób skorzystało, powinniśmy wiedzieć jaka jest efektywność tych wydawanych pieniędzy.

Zdaniem przewodniczącego komisji  nie ma powiązania między uchwaloną strategią rozwiązywania problemów społecznych. 

Komisja po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z realizacji „Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2005”  podjęła następujące wnioski :

Komisja wnosi uwagę, że nie ma w sprawozdaniu powiązania między uchwaloną przez Radę strategią , nie ma oceny w jaki sposób zrealizowanie zadania – wydane publiczne pieniądze służyły realizacji celów gminy ujętych w uchwale Rady Miejskiej o strategii rozwiązywania problemów społecznych w gminie Nysa. 

Brakuje w sprawozdaniu  oceny wykonania nie tylko pod względem finansowym, ale również  merytorycznym i wartości społecznej w odniesieniu do strategii rozwiązywania problemów społecznych – uchwały Rady Miejskiej , która jest nadrzędna uchwałą do tego typu działań. 

Komisja wnosi zastrzeżenia, że burmistrz  nie zrealizował  ust 1 paragrafu 4 ubiegłorocznej uchwały, nie powołał zespołu.

Komisja wnosi, aby w sprawozdaniu podano  ile było osób korzystających z tych programów, jaki ważny cel zrealizowano.

Ad 4 „a”

Przewodniczący komisji – zwrócił się z zapytaniem do naczelnika Juszczyka czy były w poprzednim roku tworzone zespoły wspólne z organizacjami pozarządowymi, czy były prowadzone konsultacje zgodnie z zapisem w §4 ust.1 uchwały ?

Naczelnik Wydziału PRG A.Juszczyk – jeżeli chodzi o zadania publiczne to organizacje, które były tym zainteresowane ( wiadomość poszła do wszystkich), były zapoznane z ustawą i uchwała oraz zostały poinformowane przed ogłoszeniem konkursów. Nie było powołanego zespołu ogólnego, nie ma takiego zespołu czy komisji, który by działała przy Radzie Miejskiej. Odbywały się bieżące spotkania i konsultacje z organizacjami w zależności realizowanego tematu.

Według  przewodniczącego komisji  w  projekcie uchwały nie została skonsumowana uchwała o strategii .

Naczelnik PRG A. Juszczyk – poinformował, że w uchwale jest zapis mówiący, iż program winien przebiegać zgodnie ze strategią rozwiązywania problemów społecznych gminy Nysy.

Program obejmuje ogólne tematy zgodne z zadaniami zadań publicznych określonymi w ustawie. Szczegóły zadań oraz ich specyfika zostaje określona każdorazowo w specyfikacji konkursowej. Program jest zbyt ogólnym dokumentem aby rozpisywać w nim szczegóły realizacji.

Komisja po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie uchwalenia „ Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2006” wnosi następujące wnioski.

Komisja wnioskuje(  jeżeli jest to możliwe prawnie) obniżyć próg udziału własnego organizacji pozarządowych, który umożliwi tym  organizacjom realizację tych zadań.  

Komisja wnioskuje o wprowadzenie zapisu w uchwale w § 5 dotyczącego, iż pierwszeństwo w realizacji mają zadania wyraźnie odniesione do celów strategii i rozwiązywania problemów społecznych.

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia „ Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2006” z zastrzeżeniami jak wyżej.

Ad 4”b”

Szczegółowych wyjaśnień dotyczących przedłożonego projektu uchwały w sprawie opłaty administracyjnej na terenie gminy Nysa, udzieliła obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Planowania Przestrzennego  I.Zięba.

Komisja po przeanalizowaniu przedłożonego uchwały w sprawie opłaty administracyjnej na terenie gminy Nysa jednogłośnie proponuje  :

W § 1 ust 1 „a” cześć opisowa  - 5 zł za stronę formatu A4 

W § 1 ust 1 „b”- cześć graficzna 

Kopia fragmentu rysunku planu format A4 -  5 zł za stronę

Za formaty większe wielokrotność formatu A4 x 5 zł zł  

Wraz z powyższymi poprawkami, komisja projekt uchwały opiniuje pozytywnie jednogłośnie.

Ad 5 

Przewodniczący Komisji zapoznał członków komisji z pismem Nr…. dot. wniosku złożonego przez „DYTKO SERWIS” spółkę Jawną o zwolnienie z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, przedsiębiorcę tworzącego nowe miejsca pracy.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja wnosi zapytanie do burmistrza , aby odpowiedział jakie czynności podjął żeby dokonać stosownej, proponowanej przez Komisje zmiany w uchwale o podatku od nieruchomości , umożliwiającej pracodawcom , przedsiębiorcom uzyskanie ulg. 

Obecny na posiedzeniu komisji przedstawiciel Nyskiej Izby Gospodarczej Pan Hasenbek powiedział, że jeżeli następuje zwolnienie przedsiębiorcy z podatku od nieruchomości, to automatycznie wartość zwolnienia tworzy przychód przedsiębiorcy.

Przewodniczący Komisji J.Sanocki - Pana wypowiedzi w moim odczuciu nie są korzystne dla przedsiębiorców.

Prosiliśmy o opinię w sprawie uchwały o zwolnieniach. Apeluję, aby Nyska Izba Gospodarcza kierowała się  interesem całego środowiska.

Poniższe tematy nie zrealizowane w dniu dzisiejszym będą przedmiotem obrad kolejnego posiedzenia komisji.

Ustalono, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się w dniu 18.11.2005 roku o godzinie 12,00

· ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli,

· ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli,

· ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli,

· ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego,

· ustalenia regulaminu dodatku za warunki pracy,

· ustalenia regulaminu wynagrodzenia nauczycieli za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw,

· Zaopiniowanie wniosku złożonego przez „DYTKO SERWIS” spółkę Jawną o zwolnienie z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, przedsiębiorcę tworzącego nowe miejsca pracy.

· Projekt budżetu na 2006 rok – I czytanie.

· Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty w protokóle nr 100/05 z dnia 14 października 2005r.

· Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 26 października 2005r w sprawie przejęcia terenu od PKP S.A.

· Zapoznanie się z odpowiedzią na pismo Sołectwa Wierzbięcice dot. wnioskowanych inwestycji.

· Zapoznanie się z odpowiedzią na pismo Sołectwa  Skorochów dot. wnioskowanych inwestycji.

Posiedzenie komisji zakończono o godzinie 14,30

Protokółowała:

J.Chałas















           Przewodniczący Komisji

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów 


    Janusz Sanocki 

