Protokół nr 115/06

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 8 lutego 2006r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, zastępca naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami A.Rosa, naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Tasarek, Skarbnik Miasta S.Bednarczyk oraz mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji Janusz Sanocki stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w Nysie w sprawach:

1) wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu INTERREG IIIA Czechy – Polska i ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej jego realizacji w formie weksla „in blanco”,

2) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Nysa w prawo własności, rozłożenia tych opłat na raty oraz zastosowania umownych stawek oprocentowania,

3) określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych,

4) określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego,

5) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 rok (przedstawienie propozycji wniosków do Kontraktu Wojewódzkiego).

6) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2006,

7) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Nysa na lata 2006 – 2008.

2. Rozpatrzenie wniosku Spółdzielni Mieszkaniowej Własnościowej Domów Jednorodzinnych „OAZA” w Nysie w sprawie dodatkowego przekazania na rzecz Spółdzielni działek nr 1/27 k.m. 2 i 1/33 k.m.11.

3. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004 – 2006 z perspektywą na lata 2007 – 2013”.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1.1
Komisja zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie projekt  uchwały Rady Miejskiej  w Nysie w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu INTERREG IIIA Czechy – Polska i ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej jego realizacji w formie weksla „in blanco”. Projekt w załączeniu.

Ad.1.2

Komisja zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie projekt  uchwały Rady Miejskiej  w Nysie w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Nysa w prawo własności, rozłożenia tych opłat na raty oraz zastosowania umownych stawek oprocentowania. Projekt w załączeniu.

Ad.1.3

Komisja zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie projekt  uchwały Rady Miejskiej  w Nysie w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych. Projekt w załączeniu.

Ad.1.4

Komisja zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie projekt  uchwały Rady Miejskiej  w Nysie w sprawie określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego. Projekt w załączeniu.

Ad.1.5

Sprawę pierwokupu działki przy budynku Sądu Wydziału Ksiąg Wieczystych przedstawił A.Rosa z-ca naczelnika Wydziału GN. 

Projekt  uchwały Rady Miejskiej  w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 rok omówił Skarbnik Miasta S.Bednarczyk. Wyjaśnił, że zmiana polega na zwiększeniu dochodów budżetowych o 482.732,57 zł, w tym 182.732,57 zł na umowę z Wojewódzkim Urzędem Pracy w Opolu na dofinansowanie projektu pn. „Urzędnik w Europie” ze środków Europejskiego Funduszu Społęcznego i  300.000 zł ze sprzedaży składników majątkowych. Z tego 250.000zł ma być przeznaczone na skorzystanie z prawa pierwokupu działki przy Wydziale Ksiąg Wieczystych i 50.000 zł dla samorządu w Katowicach.

Przewodniczący komisji zawnioskował o wykreślenie 300.000 zł po stronie dochodów i wykreślenie 250.000 zł i 50.000 zł po stronie wydatków.

Za wykreśleniem głosowało 4 członków komisji, 1 był przeciwny, 3 wstrzymało się od głosu.

Komisja zwraca uwagę panu Burmistrzowi, że to są manipulacje budżetowe.

Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek przedstawił propozycje wniosków do Kontraktu Wojewódzkiego na 2006r. Nabór ma nastąpić od 20 – 24 lutego. Gmina może złożyć 1 wniosek na 1 działanie. Zostały wytypowane 2 zdania, które powinny znaleźć się w budżecie. Pierwsze to adaptacja 4 pomieszczeń na 4 sale lekcyjne w Gimnazjum nr 2 w Nysie, drugie to budowa parkingu przy Nyskim Ośrodku Rekreacji. Dofinansowanie mogłoby wynosić  50 %.

Komisja wstrzymuje się z wyrażeniem opinii nt. przedstawionych propozycji do Kontraktu Wojewódzkiego do czasu opracowania przez Burmistrza Nysy koncepcji wraz ze sposobem finansowania.

Ad.1.6

Komisja zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie projekt  uchwały Rady Miejskiej  w Nysie w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2006. Projekt w załączeniu.

Ad.1.7

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt  uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Nysa na lata 2006 – 2008. Projekt w załączeniu.

Ad.2

Komisja rozpatrzyła wniosek Spółdzielni Mieszkaniowej Własnościowej Domów Jednorodzinnych „OAZA” w Nysie w sprawie dodatkowego przekazania na rzecz Spółdzielni działek nr 1/27 k.m. 2 i 1/33 k.m.11 i jednogłośnie przychyla się do stanowiska Burmistrza w tym zakresie.

Ad.3 

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie sprawozdanie z realizacji „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004 – 2006 z perspektywą na lata 2007 – 2013”. Sprawozdanie w załączeniu do protokołu.

Ad.4

Radny W.Michoń poruszył sprawę remontów dróg.

Komisja jednogłośnie zwraca uwagę burmistrzowi, aby dopilnował właściwego wykonawstwa remontów dróg. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 14.00 zamknął posiedzenie

Protokołowała:  

E.Konstanty

Przewodniczący Komisji 

                         Rozwoju Gospodarczego i Finansów

                  Janusz Sanocki
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