  Protokół nr 99/06

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

       w dniu 3 października 2006r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1015. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz - Brach, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Zmiany w organizacji szkół – poprawki do aneksów.

2. Realizacja nauki w kasach „O” – organizacja nauczania w gminie, problemy.

3. Sprawy różne, wolne wnioski. 

Ad.1

Poprawki do aneksów przedstawiła pani I.Gajderowicz – Brach zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty. Poinformowała, że aktualnie aneksy do arkuszy są ponownie przedstawione do zaopiniowania przez Opolskiego Kuratora Oświaty. 

W posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji.

Ad.2

Temat „Realizacja nauki w kasach „O” – organizacja nauczania w gminie” omówiła pani I.Gajderowicz – Brach zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty. Poinformowała między innymi, że w 14 przedszkolach realizuje się obowiązek nauczania. Klasy zerowe powstały w Szkole Podstawowej nr 1, nr 5, jak również w Szkole Podstawowej w Kępnicy,  Lipowej i  Złotogłowicach. We wszystkich oddziałach „O” jest łącznie 511 dzieci. Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.3
Na następną komisję należy zaprosić pedagogów z gimnazjów w sprawie aktualnych regulaminów szkolnych – zmian do nich wprowadzonych.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca o godzinie 11.20 zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołowała:







E.Konstanty
   Przewodnicząca Komisji







            Oświaty i Spraw Socjalnych

 Danuta Wąsowicz – Hołota


