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Protokół nr 83 /06

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 1 marca 2006r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1130.Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Prezes spółki EKOM Z. Rizler, Zastępca burmistrza Zb. Wróbel, Naczelnik Wydziału ROŚ M. Baziuk, Kierownik Biura Planowania Przestrzennego M. Ruda. 

Przewodniczący komisji  Feliks Kamienik stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Analiza programu gospodarki odpadami gminy Nysa.

2. Prezentacja projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa obejmującego część miasta Nysy w rejonie ulic :

Szlak Chrobrego, Bramy Grodkowskiej, Słowiańskiej, Poniatowskiego, Kościuszki i Placu Kilińskiego.

3. Zapoznanie się z uwagami wniesionymi przez Wałbrzyską Specjalną Strefę Ekonomiczną „INWEST-PARK” sp. z o. o do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, obejmującego cześć miasta Nysy w rejonie ulic Piłsudskiego i Podolskiej. Zajęcie stanowiska w powyższym temacie. 

4. Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma ROŚ-RL-0063/2/06 dot. gminnych dożynek w 2006r.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1. 

Przewodniczący komisji zwrócił się do prezesa spółki EKOM o przybliżenie tematu związanego z Regionalnym Centrum Gospodarki Odpadami.

Zabierając głos Prezes spółki EKOM powiedział, między innymi że było spotkanie z firmą INWENTIM, która zaprezentowała utylizację odpadów komunalnych z wykorzystaniem na ciepło. Założenia były takie ze gminy nie stać na finansowanie całego przedsięwzięcia i gmina zainicjowała poszukiwanie partnera do takiego przedsięwzięcia. Po trzech latach koncepcja się zmieniła. Gmina chce to robić sama ze swoimi spółkami żeby odpady, które trafiają na składowisko były wykorzystywane przez spółki gminne. Taka koncepcja powstała teraz, że na terenie NCGO to jest ponad 26 hektarów, wiec jest to teren bardzo atrakcyjny dla inwestorów zewnętrznych jak zarówno dla samej gminy. Jest jedna kwatera, która teraz funkcjonuje ona jeszcze bezie od 2 do 3 lat w zależności od tego jak instalacje będą funkcjonować. Na terenie kwatery w tej chwili jest zgromadzonych ponad 130 ton odpadów. Robimy równolegle kominy odgazowujące tak, że jest podstawa do tego, żeby ten gaz odprowadzać. Ostatnie badania jakie przeprowadziliśmy   wykazują, że stężenie gazu jest w granicach 82-85 %, więc jest bardzo wysokie. W ubiegłym roku EKOM zlecił wykonanie koncepcji odgazowania kwatery nr 1 .Taką koncepcje posiadamy. Krótko powiem, że jest to bardzo interesujące i opłacalne, na

razie z tytułu odprowadzenia gazów dla atmosfery nie płacimy kar, bo ustawodawstwo tego nie przewiduje, ale jest to kwestia czasu sądzę, że 2-3 lat i jeżeli ktoś tego gazu wysypiskowego zagospodarowywać to będzie płacić kary.

Cała instalacja do produkcji energii elektrycznej kosztowałaby z projektem, z pozwoleniem zintegrowanym około 1.700 000 .Rozmowy wstępne dotyczące zabezpieczenia finansowania przeprowadziłem tylko i wyłącznie w Wojewódzkim funduszu ochrony środowiska gdzie obiecano wesprzeć to przedsięwzięcie. Firmy jednakże nie stać na to, żeby sama zainwestowała tak duże pieniądze. Dlaczego tak się stało, albo tak się dzieje? A to z tego względu, że rada, czy zarządy gmin ustalały wysokość ceny przyjmowanych odpadów na składowisko. Na początku było 25 złotych za tonę, gmina 30 zł za tonę, z zewnętrznych 60 zł i to nie pokrywało kosztów eksploatacyjnych. Po przeanalizowaniu całego strumienia odpadów, jaki powinien trafiać zaproponowałem panu  burmistrzowi,  aby podnieść stawkę na 44 zł za tonę. To jest stawka netto do tego dochodzi opłata opolska 14, 75 % plus podatek VAT 7 %. Do Urzędu Marszałkowskiego odprowadzanych rocznie przez firmę jest ponad 300 tysięcy złotych. Z tego 50 % trafia do Urzędu na konto gminnego fundusz ochrony środowiska, 10 % do powiatu. 

Lokalizacja tej elektrowni byłaby przy samej kwaterze. Są jeszcze możliwości budowania trzech kwater, każda z kwater ma około 3,5 ha. Teren oznaczony na prezentowanej mapie oznaczony kolorem żółtym to ponad 1 ha,  jest przeznaczony na sortowanie, na utwardzenie placu, na wiaty, na boksy, na szkło białe i kolorowe. Hala sortowni - w dokumentacji są urządzenia sortownicze, to jest urządzenie Holsmana ono kosztuje około 3 mln złotych i około 3 mln złotych kosztuje posadowienie całej hali. Oprócz rzeczy, które można powtórnie wykorzystać,czyli tworzywa sztuczne, papier, aluminium, odzież to jest jeszcze duża cześć, to jest biomasa. Na biomasę jest przywidziane około 1 ha. Na przesypownię kompostową jest potrzebne około 0,5 ha, oraz obok jest teren przeznaczony na składowanie humusu, który później może być wykorzystywany do rekultywacji pierwszej i następnych kwater. Koszt wytworzenia humusu kosztuje w takich typowych instalacjach około 70 zł. Jest problem ze sprzedażą tego humusu, nie ma po prostu zbytu na to, wiec problem będzie występować w przyszłości. Oprócz tych dwóch instalacji sortowanie i kompostowanie to w czasie sortowania powstają jak gdyby odpady wysoko energetycznie nie przydatne do powtórnego wykorzystania. One nie spełniają norm odbioru przez producentów, którzy przerabiają te tworzywa. Tutaj wspólnie z prezesem Nyskiej Energetyki Cieplnej doszliśmy do wniosku, że można by było te odpady wysoko energetyczne wykorzystać do spalania w jego instalacjach, z tym, że te instalacje musiałyby by być albo zmodernizowane względnie istnieje możliwość, że obok istniejących pieców można by postawić piec dodatkowy, który te odpady energetyczne by spalał. To regionalne centrum Gospodarki Odpadami jest przywidziane dla około dwustu dwudziestu tysięcy  mieszkańców, co daje nam w przeliczeniu na ilość odpadów około 75 tysięcy ton odpadów w skali roku. W roku 2005 przyjęliśmy około 32 tysięcy ton odpadów na składowisko. W roku 2006 szacujemy, że ta ilość odpadów wzrośnie do około 36 tysięcy, czyli będzie to 30 % odpadów, które już trafiają, a następne to są gmina Prudnik, Głuchołazy, Paczków. One w tej chwili dysponują swoimi składowiskami. Składowiska te są przeznaczone do zamknięcia. Żeby ten system po wybudowaniu instalacji dobrze funkcjonował potrzebne jest utworzenie celowego związku gmin, który zapewni, że odpady wytworzone w kilkunastu gminach powiatu nyskiego, prudnickiego, brzeskiego będą trafiać do Domaszkowic. My jako gmina wiodąca w tej sprawie daje gwarancje pozostałym gminom, że te normy odzysku i surowców i odpadów bio będą uzyskiwane na takim poziomie, jaki ustawodawca określił w ustawie. Przykładowo w 2007 roku każda gmina jest zobowiązana do zmniejszenia ilości odpadów organicznych o 25 %, w 2010 roku ta ilość musi być zredukowana o 75 %.Pomijam tutaj kwestie typu tworzywa sztuczne, makulatura, aluminium i inne odpady, które również są określone w ustawie. Nie jest możliwe, żebyśmy bez instalacji mogli takie ilości materiału do recyklingu pozyskiwać czy również odpadów biologicznych.

Przewodniczący Komisji mamy pełną świadomość, że takie centrum gospodarki odpadami powinno powstać, ono powinno powstać na bazie Domaszkowic i z tym się zgodziliśmy, mówiliśmy również, że będą uzgadniane kwestie z energetyką cieplną. O tym już mówiliśmy, ale w ślad za tym nie zależnie, kto miałby to robić, musiałyby powstać elementy ekonomiczne. Co ile będzie kosztowało? Proszę odpowiedzieć komisji, kto tą ekonomią powinien się zająć?

Prezes spółki EKOM, jeżeli chodzi o odgazowanie składowiska  inwestując 1 700 000 w to odgazowanie uzyskujemy zysk netto ze sprzedaży energii elektrycznej w granicach 300 tysięcy w skali roku, czyli po 5 latach można powiedzieć, że inwestycja prawie całkowicie się zwróci. Nie zależnie od sprzedaży energii elektrycznej jest wytwarzane ciepło. To ciepło powinno być wykorzystywane do ogrzewania sortowni i całego zaplecza. Powracając do sortowni i kompostowni. W poprzednim roku zleciłem do opracowania koncepcję odgazowania. Wykonywała to firmie, która zajmuje się tym profesjonalnie. Cały harmonogram rzeczowo-finansowy odgazowania jest opracowany.  Teraz, żeby powstał podobny materiał – harmonogram rzeczowo-finansowy, który by ujmował nie tylko koszty inwestycyjne, ale rzeczą najważniejszą są koszty eksploatacyjne żeby te koszty eksploatacyjne nie podwyższyły w sposób drastyczny opłat na składowisku, bo wtedy uderzy to w mieszkańców.Nie tylko gminy Nysa, ale pozostałych mieszkańców. Dojść może do paradoksalnej sytuacji, że będziemy mieli „pomnik „ wybudowany i tam nikt nie będzie chciał przywozić odpadów. Te rozwiązania, które my chcemy wprowadzić to one na wzajem się uzupełniają i powodują to, że to przedsięwzięcie może być bardzo interesujące. Jeżeli chodzi o pozyskiwanie środków finansowych, to nie mając poparcia czy gwarancji, że rada przeznaczy jakieś środki na opracowanie dokumentacji podstawowej technicznej plus pozwolenie zintegrowane to jest podstawa do ubiegania się o środki zewnętrzne, o fundusze z Unii Europejskiej, z Narodowego Funduszu można dostać pieniądze, z EKO Funduszu, również z wojewódzkiego funduszu. Dwa tygodnie temu miałem przyjemność spotkać się z parą z Norwegii, która była w Polsce, przyjechali do Nysy przedstawili koncepcję sortowni. Nie otrzymałem jeszcze oferty i trudno mi jest zająć stanowisko, czy dobre to jest od strony ekonomicznej. Nie mniej jednak jest szansa, że z Funduszu Norweskiego, taki fundusz funkcjonuje oprócz funduszy unijnych można na to przedsięwzięcie dostać do 85 % dotacji. Nie mam upoważnienia, aby ten temat podjąć i działać, bo moje środki finansowe na inwestycje, co roku to kwota około 500 tysięcy złotych. To są inwestycje, które idą głównie w zakup pojemników, sprzętu itd.

Przewodniczący Komisji panie prezesie trzeba tutaj sobie powiedzieć o trzech elementach. Pierwszy element to, w jaki sposób plan finansowy całego przedsięwzięcia w rozbiciu na etapy może być realizowany. To jest pierwsza rzecz, którą pan burmistrz powinien mieć, bo on powinien w jakiś sposób zasugerować nam radzie, czy są środki i w którym kierunku powinniśmy pójść. Druga rzecz to jest stworzenie tego związku gmin. Musimy mieć świadomość, że do takich rozmów doszło, czy dochodzi, że te gminy nie będą miały wyjścia, może te gminy nie czują tematu, bo mają jak na razie swoje wysypiska. 

Uważam, że powinniśmy wystosować wnioski do burmistrza o przyśpieszenie rozmów na temat związku gmin, przygotowanie analizy finansowej, czy rozstrzygnięć finansowych dotyczących możliwości terminu realizacji tego składowiska odpadów.

Prezes spółki EKOM poinformował, że od października występował  do burmistrza z pismami, w których prosił pana burmistrza o zabezpieczenie w budżecie kwoty około 1 500 000 zł na opracowanie kompleksowej dokumentacji na RCGO, gdzie byłaby sortownia, kompostowania, odgazowanie i również w tych środkach byłoby zabezpieczenie częściowe wykonania instalacji odgazowującej. Pozostałe brakujące kwoty zobowiązałem się, że zaciągnę kredyt w Wojewódzkim Funduszu, bądź z Narodowym Funduszu. Jestem realistą i wiem, że nie wszystko gmina ma dawać spółce. My takie kredyty preferencyjne moglibyśmy uzyskać.

Inwestycję podzieliłem na II etapy. Pierwszy etap jest przygotowawczy w 2006, opracowanie dokumentacji technicznej na budowę kompostowni,sortowni, utwardzenie placu wraz z pozwoleniem zintegrowanym. Jest to koszt około 500 tysięcy złotych. Drugie to wykorzystanie biogazu również w 2006 rok.

Kolejno etap realizacyjny przewidywany na lata 2007-2008 sortownia, kompostownia, wiaty, utwardzenie placu, przygotowanie paliwa alternatywnego dla NEC to jest koszt z I etapem 20 330 000 zł, to jest koszt całkowity przedsięwzięcia.

Jest to stosunkowo nie duży koszt w porównaniu do innych miast.

Radny J.Smagoń my wcześniej do tej kwestii stanowisko zajęliśmy, chciałbym usłyszeć od pana burmistrza, co do tej pory w tym temacie zrobił.

Prezes EKOMU powiedział również, że z chwilą podjęcia regulaminu przez Rade Miejską podjął działania techniczne i organizacyjne, które pozwala budować system odzysku surowców. Najpóźniej w przeciągu dwóch miesięcy będzie miał bardzo prosta linie do segregacji. Pozwoli to na zwiększenie wydajności sortowania.

Od gminy oczekuje wsparcia finansowego żeby zainicjować opracowanie dokumentacji.

Przewodniczący Komisji P.Kamienik powiedział, że chcemy sortować odpady. Została postawiona jakoś ilość pojemników. Myślę jednak, że jest to mało, myślę, że to powinno być generalnym elementem. 

Naczelnik Wydziału ROŚ M. Baziuk powiedział, że Urząd współdziała z EKOMEM.

Urząd zakupił do selektywnej zbiórki odpadów 89 pojemników. Dalsze 30 pojemników kupionych z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska czeka na ustawienie. Wiemy, że ilość pojemników jest niewystarczająca, chcemy ogłosić przetarg na zakup dalszych kontenerów ze środków FGOŚ. Zorganizowaliśmy w styczniu zebranie ze wszystkimi spółdzielniami i wspólnotami, aby ich zachęcić  do współpracy z możliwością wskazania przez nich miejsc na gniazda recyklingowe, abyśmy sukcesywnie dostawiali pojemniki za zgodą wspólnot i spółdzielni.  Ponadto złożyliśmy wniosek do WFOŚ o dofinansowanie dalszego zakupu kontenerów. 

Przewodniczący Komisji P.Kamienik  zwracając się do burmistrza powiedział, że temat centrum gospodarki odpadami się przewija, ale są dwa elementy tego tematu. Strona techniczna jest już wiadoma jest już od prawie dwóch lat. Tą stronę techniczną w oparciu także o energetykę cieplną komisja zaopiniowała pozytywnie,  ale w ślad za tym nie poszły środki finansowe. Jaką wizję ma Urząd, jakie kierunki finansowania, aby ten temat pokonać? Mówiliśmy o utworzeniu związku gmin, czy były rozmowy w tym temacie, jeżeli tak to, jakie są efekty tych rozmów.

Zastępca burmistrza Zb. Wróbel odpowiadając powiedział, że pan prezes Rizler na polecenie burmistrza przygotował plany działań wiążący ze sobą dwa elementy, to, co chce zrobić z wartością ile by to kosztowało. Aby to ruszyło zaplanowaliśmy w budżecie gminy 1 300 000, które niestety z tego budżetu zostały wyprowadzone. Nie ma ich w związku z tym ten plan upadł. 

Przewodniczący Komisji F. Kamienik, czyli na dzień dzisiejszy w związku z brakiem środków stoimy. Nie ruszyliśmy z miejsca.

Zastępca burmistrza Zb. Wróbel tak, nie ruszyliśmy z miejsca.

Przewodniczący Komisji F. Kamienik proszę o odpowiedź, co kwota 1 300 000 zapewniała? Co ona nam dawała i stwarzała? Rozumiem, że my mówimy o pieniądzach gminy, ale myślimy szerzej o pieniądzach pomocowych, tych, które trzeba uzyskać. Jest szansa na ochronę środowiska ściągać pieniądze z zewnątrz. 

Zastępca burmistrza Zb. Wróbel odpowiadając powiedział, że jest szansa, tylko akurat w tych programach unijnych nie jest przywidziane na dokumentacje tego typu.  Z tych pieniędzy, co mieliśmy zaplanowane Bank zwracał nam 60 % - na dokumentację.

Przewodniczący Komisji F. Kamienik na dokumentację, a co dalej. Już dzisiaj musimy wiedzieć jak robimy dokumentację, co chcemy i kiedy to zrealizujemy i z jakich środków.

Zastępca burmistrza Zb. Wróbel ciąg technologiczny jest tam jasny.

Przewodniczący Komisji F. Kamienik my mówimy o ciągu finansowym, to chcemy usłyszeć. 

Radny J. Smagoń powiedział, że bez zabezpieczenia odpadów na to składowisko, jeżeli nie ma związku gmin to nie ma sensu tego robić. Czy zostały podjęte działania?

Przewodniczący Komisji F. Kamienik, jeżeli byłyby środki gdyby rada dała, to zrobiona zostałaby dokumentacja częściowo by nam sfinansowano tą dokumentację i położylibyśmy jak zwykle tę dokumentację na półkę. My tak nie chcemy. Trzeba sobie jasno powiedzieć w tym temacie.

Zastępca burmistrza Zb. Wróbel ustaliliśmy, że dokumentację własnymi środkami robi spółka EKOM, żeby jakiś początek był, a później będziemy się martwić.

Przewodniczący Komisji F. Kamienik  panie burmistrzu nie ma, że później. To znaczy odpowiedzmy sobie jasno, że też nie ma wizji związanej z realizacją programu gospodarki odpadami. Nie mamy wizji finansowej, z kim będziemy rozmawiali, o jakich kwotach. Nie mamy trzeba sobie jasno powiedzieć. 

Aby nam nikt nic nie powiedział, że temat nie został podjęty, to w budżecie zaplanowano środki tylko na dokumentację.

Zastępca burmistrza Zb. Wróbel nie to nie było tylko na dokumentację.

Przewodniczący Komisji kwota 1 300 000 pozwalała nam na zrobienie I etapu związanego z biogazem, ale to nie jest żadne rozwiązanie.

Prezes spółki EKOM Z.Rizler, ale to było na rok 2006.

Przewodniczący Komisji, ale my nie mamy roku 2006 tylko mamy Centrum gospodarki odpadami, mamy wszystko w komplecie stronę techniczną, finansową, jakie pieniądze i na jaki rok i z jakich źródeł finansowania. Czyli reasumując czegoś takiego panie burmistrzu na dzień dzisiejszy nie mamy. 

Zastępca burmistrza Zb. Wróbel można powiedzieć, że nie mamy.

Przewodniczący Komisji – panie burmistrzu to jest pierwszy temat dotyczący finansowania. Wracam do wypowiedzi radnego Smagonia. Te nasze odpady mając centrum gdyby powstało nie są wystarczające i to centrum nie jest w stanie funkcjonować. Program zakłada, że powstanie związek gmin, czyli te ościenne gminy, co najmniej, a może i powiaty będą się musiały ze sobą skupić,żeby tym centralnym źródłem było wysypisko w Domaszkowicach. Na jakim jesteśmy etapie tworzenia, jak daleko są zaawansowane rozmowy w tym temacie komisja też chciałaby o tym wiedzieć. 

Prezes spółki EKOM Z.Rizler powiedział, że opracował w 2004 roku koncepcję na RCGO i prezentował całą technologię na Konwencie wójtów i burmistrzów, który był w Kamieniku. Nikt z obecnych wówczas nie zakwestionował zasadności tego. W ślad za tym było spotkanie z burmistrzem Prudnika i również spotkanie ze starosta prudnickim, oni pozytywnie odnieśli się do tego pomysłu. Moje działanie, które podjąłem nie upoważniało mnie do tego, żebym ja tworzył taki związek. Natomiast zacząłem rozmawiać z tym, co mają śmieci. W 2005 roku śmieci zaczęli do nas wozić miejscowości:Grodków, Tułowice, Otmuchów. 

Przewodniczący Komisji F. Kamienik – to się wszystko zgadza, ale jest to bieżąca działalność firmy. To nie o to chodzi. Muszą powstać dokumenty, bo pan powiedział, o tym pierwszym etapie, że rozmowy były i one zyskały przychylność. Dobrze, ale co my dalej zrobiliśmy. Czy są spisane jakieś stosowne dokumenty? Czyli rozumiem panie burmistrzu, że po wstępnych rozmowach nie ma żadnego takiego dokumentu.

Ostatnie pytanie czy pan burmistrz nie uważa, że w świetle tego, tej dużej pracy, która już została włożona i tego, że powinniśmy to kontynuować, czy pan burmistrz nie uważa,że jesteśmy bardzo daleko „w polu” nawet w stosunku do przepisów unii europejskiej, która nam bardzo jednoznacznie narzuca i terminy i co musi zrobić gmina.

Zastępca burmistrza Z. Wróbel odpowiedział, że jesteśmy opóźnieni. Jeżeli nie będzie żadnego postępowania prac to wysypisko nam zlikwidują tzn. lokalizację regionu. Przy braku środków nie wiele można zrobić, żeby dokumentację ruszyć EKOM musi wziąć kredyt. 

Przewodniczący Komisji F. Kamienik, panie burmistrzu bez wizji niczego nie stworzymy. Jeżeli nie mamy wizji opartej o szczegóły to trudno mówić o środkach. 

Radny J. Kanonowicz, co się stanie, jeśli zlikwidują nam regionalne Centrum Gospodarki Odpadami?

Prezes spółki EKOM , wskażą mam miejsce, w które należy wozić odpady i również wskażą nam cenę, za którą będą przyjmowane odpady. 

Przewodniczący Komisji , my jako miasto w tym temacie nie zrobiliśmy prawie nic.

Prezes spółki EKOM Z. Rizler w uzupełnieniu powiedział , że rozmawiał w sposób nieformalnym z EKO Funduszem, z Narodowym Funduszem i żeby dostać pożyczkę, która później będzie umarzana to trzeba dysponować 20 – 30 % wartością inwestycji.

Przewodniczący Komisji panie prezesie my już o tym nie mówmy. To jest sprawa oczywista, my tu o tym wszystkim mówimy. Mówimy, że tylko takie działania tutaj z Urzędu muszą być podjęte. Musimy rozmawiać ze wszystkimi ile, kto nam może środków dać, a ile gmina musi wyasygnować. Tego nie ma. My stronę techniczną jako komisja ponad dwa lata temu zaakceptowali.

Komisja wnosi o:

1. bezzwłoczne podjęcie działań zmierzających do utworzenia centrum gospodarki odpadami uwzględniający aspekt finansowy z podaniem źródeł finansowania etapów realizacji centrum w oparciu o środki własne i fundusze zewnętrzne.

2. podjęcie działań zmierzających do utworzenia związku gmin i powiatów pozwalających w przyszłości na pełne wykorzystanie Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami. 

Powyższe przyjęto przy 6 głosach „za” , 1 głosie  wstrzymującym się. 

Ad 2  

Prezentacji projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa obejmującego część miasta Nysy w rejonie ulic :

Szlak Chrobrego, Bramy Grodkowskiej, Słowiańskiej, Poniatowskiego, Kościuszki i Placu Kilińskiego dokonał autor planu Pan Tadeusz Pawlik.

Po dokonaniu analizy planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa obejmującego część miasta Nysy w rejonie ulic :

Szlak Chrobrego, Bramy Grodkowskiej, Słowiańskiej, Poniatowskiego, Kościuszki i Placu Kilińskiego Komisja proponuje, aby funkcje terenu  w części lub całości  nie ograniczać  tylko  do funkcji produkcyjnej.

W głosowaniu 4 głosy „za”, 1 głos przeciwny i 2 głosy wstrzymujące się.

Ad 3

Komisja zapoznała się z uwagami wniesionymi przez Wałbrzyską Specjalną Strefę Ekonomiczną „INWEST-PARK” sp. z o. o do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, obejmującego cześć miasta Nysy w rejonie ulic Piłsudskiego i Podolskiej.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Wszelkich wyjaśnień w powyższym temacie udzielił obecny na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Planowania Przestrzennego M.Ruda.

Komisja odrzuca poprawki wniesione przez Wałbrzyską Specjalną Strefę Ekonomiczną „INWEST-PARK” sp. z o. o do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, obejmującego cześć miasta Nysy w rejonie ulic Piłsudskiego i Podolskiej.

Za odrzuceniem poprawek głosowało 4 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Ad 4

Komisja zaopiniowała pozytywnie propozycję zorganizowania Gminnych Dożynek w 2006 roku we wsi Złotogłowice.

Wniosek stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5

Radny M.Janusz zaprezentował komisji  opracowany przez siebie arkusz kalkulacyjny wspomagający planowanie kolejności budowy dróg w gminie w oparciu o wybrane kryteria.

Materiał stanowi załącznik do protokółu.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 13,30 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J.Chałas
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