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Protokół nr 27 /07

posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 19 grudnia 2007r.

      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Inwestycji 
i Remontów R. Tasarek, Skarbnik Miasta M. Lisoń, Naczelnik Wydziału Inicjatyw
i Przedsiębiorczości L. Barcik. 

  
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) zmiany uchwały Nr XXXIII/588/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r. w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis zmienionej Uchwałą Nr L/828/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 kwietnia 2006r,

b) wyboru banku wykonującego bankową obsługę budżetu Gminy Nysa,

c) ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2007 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego,

d) ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych,

2. Zaopiniowanie materiału dodatkowego do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007r.

3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1”a” 

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/588/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r. w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis zmienionej Uchwałą Nr L/828/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 kwietnia 2006r.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/588/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r. w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis zmienionej Uchwałą Nr L/828/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 kwietnia 2006r.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1”b”

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie wyboru banku wykonującego bankową obsługę budżetu Gminy Nysa.

Skarbnik poinformował, że z końcem roku kończy się umowa z bankiem. Był ogłoszony przetarg. Do przetargu zgłosiły się tylko dwa Banki : PKO oraz Bank Śląski. Zgodnie z kryteriami przetargowymi wygrał Bank Śląski.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyboru banku wykonującego bankową obsługę budżetu Gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił materiał dodatkowego do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007r.

Materiał stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała materiał dodatkowego do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007r.

Ad 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek poinformował, iż projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2007 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego, był przedmiotem obrad komisji w dniu 12 grudnia br. i został zaopiniowany pozytywnie.
Omawiany projekt uchwały na poprzednim posiedzeniu komisji opiewał na kwotę 469 398, 14 złotych .

Zaistniała potrzeba wprowadzenia do wykazu planowanych wydatków budżetowych w zakresie inwestycji Gminy Nysa, które nie wygasają z upływem roku budżetowego zadania „zagospodarowanie podwórek w mieście” na kwotę 23 800 zł. Wobec czego projekt uchwały, który został przekazany w materiałach sesyjnych zamyka się kwotą 493 198, 14 złotych.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały  w sprawie 
ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2007 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego wraz z zadaniem „zagospodarowanie podwórek w mieście” na kwotę 23 800 zł.
Ad 1”d”
Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L. Barcik omówiła szczegółowo projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca o godzinie 13,10 zamknęła posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J.Chałas








Burmistrz Nysy

Wyciąg z protokół nr 27 /07 posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego

i Finansów w dniu 19 grudnia 2007r.

1. Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/588/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r. 
w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis zmienionej Uchwałą Nr L/828/06 Rady Miejskiej w Nysie 
z dnia 26 kwietnia 2006r.

2. Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyboru banku wykonującego bankową obsługę budżetu Gminy Nysa.

3. Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała materiał dodatkowy  do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007r.

4. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały  w sprawie 

ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2007 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego wraz z zadaniem „zagospodarowanie podwórek w mieście” na kwotę 23 800 zł.

5. Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Za zgodność z protokółem:

Jadwiga Chałas

Przewodnicząca Komisji 

Rozwoju Gospodarczego i Finansów

                  Teresa Sordyl

