Protokół nr 44/04

Komisji Rewizyjnej

w dniu 9 września 2004 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Pan J.Kowalczyk, p.o naczelnika Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Z.Mędzkiewicz, kierownik Biura Zamówień Publicznych K.Korostyński.

Przewodniczący komisji Janusz Smagoń stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 6 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Realizacja uchwały Rady Miejskiej z dnia 24 sierpnia br. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli.

2. Analiza wykonania budżetu gminy Nysa za I półrocze 2004r.

3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1
W ustnej relacji pan J.Kowaczyk zarzuca, że aktualizacja projektu budowlanego „Uzbrojenie osiedla domków jednorodzinnych przy ul. Otmuchowskiej” była zbędna z uwagi na to, że zrealizowano część tego zadania w ramach tego samego pozwolenia na budowę, tj.  dokonano tego zlecenia przed upływem 2 lat, kiedy dokumentacja nie straciła ważności, bowiem zadanie inwestycyjne było realizowane i nie jest prawdą, że upłynął okres lat 2, by utraciła ona ważność i trzeba było ją aktualizować. Nadto zarzuca, że zlecając aktualizację narażono gminę na niepotrzebny wydatek w kwocie 50.000 zł.

Komisja postanowiła sprawdzić dlaczego zlecono wykonanie projektu w roku 1998 na drogi i kanalizację sanitarną oraz deszczową, skoro zadanie to nie było umieszczone w planie wieloletnim.

W dalszej części wystąpienia pan J.Kowalczyk zarzuca, że biuro projektu „Projekt” z Nysy, którego właścicielem jest osoba fizyczna M.Bartocha otrzymała zamówienie na kwotę 14.500 zł + VAT w ramach przetargu nieograniczonego. Według zamawiającego tj. Urzędu Miejskiego w Nysie wartość zamówienia wynosiła 8.648,81 EUR. Zamówienie zostało udzielone w dniu 28.06.2004r. Pan M.Bartocha był pracownikiem tut. Urzędu do dnia według relacji jeszcze na przełomie roku 2003/2004, a zatem stosownie do przepisów ustawy o zamówieniach publicznych nie powinien być dopuszczony do przetargu. 

Komisja powyższą okoliczność postanowiła sprawdzić. 

Pan J.Kowalczyk dodaje, że wiadomo mu jest że ostatnio ww. wygrał przetarg na kwotę ok. 40.000 zł na dokumentację „Osiedla przy ul. Orzeszkowej”. 

Podnosi również, że w dniu 24.07.2003r. straciła ważność opracowana przez niego dokumentacja projektowa na zagospodarowanie podwórka przy ul. Prudnickiej. W sprawie tej pismem z dnia 12.07.2003r. zwrócił się do Burmistrza Nysy, informując go o wykonaniu koniecznych czynności, tj. pobrania dziennika budowy, w celu przerwania terminu i nie dopuszczenia do utraty ważności dokumentacji.

 
Podnosi także, że trzykrotnie występował w sprawie wykonania dokumentacji na budowę drogi „Kępnica – Wierzbięcice” zarzucając istotne błędy dokumentacyjne, które jego zdaniem skutkować będą wadami drogi. Obecnie stwierdza, że droga po wykonaniu sypie się i jest to skutkiem wadliwej dokumentacji i wadliwego wykonania co potwierdza, że podnoszone przez niego zarzuty były słuszne.


Pan J.Kowalczyk nadto podnosi, że wykonana instalacja kanalizacji sanitarnej tłoczna wzdłuż ul. Grzegorza z Sanoka  uzbrojona dodatkowo w przepompownię przy ul. Grunwaldzkiej została zbędnie zaprojektowana, bowiem wykonana przepompownia w kwocie jego zdaniem ok. 300.000 zł została rozebrana, a zatem Gmina poniosła zbędny wydatek.

Naczelnik Wydziału ID Z.Mędzkiewicz oraz Kierownik BPP K.Korostyński udzielili wyjaśnień w stosunku do podnoszonych zarzutów. Ponadto zobowiązali się do przygotowania pisemnego wyjaśnienia.

Ad.2

Komisja zapoznała się z treścią informacji z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2004r. i wyraża zaniepokojenie w zakresie niskiego poziomu wykonania inwestycji. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3

Radny M.Kozów wnosi zapytanie 

1) dlaczego rodzice w miesiącu wrześniu ponoszą koszty przejazdu dzieci do szkół? 

2) dlaczego remonty dróg na wsiach nie są jeszcze realizowane?

Wobec zrealizowania porządku  przewodniczący komisji o godzinie 14.05 zamknął posiedzenie.
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