Protokół nr 6/07

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 22 lutego 2007r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 14.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Aranowicz, koordynatorzy sportu gimnazjów Gminy Nysa, kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń. 

Przewodniczący komisji Jan Satora stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8  członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Ocena działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji za 2006r. i plan działania na rok 

    2007.

2. Ocena Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

    Alkoholowych za 2006r.

3. Rozpatrzenie pisma Pana K.Grzegorzka z 11.02.2007r. w sprawie kortów 

    tenisowych przy Stadionie Miejskim.

4. Spotkanie z koordynatorami sportu gimnazjów Gminy Nysa.

5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1

Działalność Nyskiego Ośrodka Rekreacji za 2006r. i plan działania na rok 2007 omówił dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Aranowicz. Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja oceniła pozytywnie jednogłośnie działalność Nyskiego Ośrodka Rekreacji za 2006r. i plan działania na rok 2007.

Ad.3

Komisja rozpatrzyła pismo Pana K.Grzegorzka z 11.02.2007r. w sprawie kortów tenisowych przy Stadionie Miejskim, będącym w zarządzenie NOR. Wyjaśnień w temacie udzielił obecny na posiedzeniu dyrektor NOR.

Komisja negatywnie 7 głosami, przy 1 wstrzymującym rozpatrzyła wniosek Pana K.Grzegorzka w sprawie przejęcia i prowadzenia działalności na kortach tenisowych przy Stadionie Miejskim w Nysie.

Ad.4

Koordynator z Gimnazjum nr 1 A.Roziewicz poinformował, że brak jest dodatkowych zajęć wychowania fizycznego, a SKS-ów jest  zaledwie 6 godzin. Poruszył problem powrotu do szkoły wypracowanych dodatkowo środków finansowych, np. z wynajmu sali gimnastycznej.

Koordynator z Gimnazjum nr 2 B.Ciastoń powiedziała, że w jej szkole jest mała liczba godzin SKS-ów. Poinformowała, że zauważa brak współpracy gminy w realizacji wniosku unijnego o dodatkowe godziny na tzw. usportowienie. Poruszyła sprawę konieczności remontu boiska szkolnego, zgodnie ze wskazaniem Sanepidu. Nie wykonanie grozi zamknięciem 3 sal gimnastycznych. W związku z powyższym szkoła napisała wniosek o dofinansowanie projektu na modernizację boiska sportowego wraz z budową nowych do piłki ręcznej, bieżnią itd. Dlatego też poprosiła komisję o poparcie realizacji tego wniosku.

Koordynator z Gimnazjum nr 3 C.Lichnowska poinformowała, że szkoła nie posiada żadnej bazy sportowej z wyjątkiem jednego boiska ze sztuczną trawą. Dlatego uczniowie korzystają z sali gimnastycznej Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie przy ul. Otmuchowskiej, uczęszczają na krytą pływalnię. Dzięki wykorzystaniu środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w ramach realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa odbywają się zajęcia pozalekcyjne.

Koordynator z Zespołu Szkół Sportowych A.Łabutin poinformował o odbywających się zajęciach pozalekcyjnych w ramach sportowego profilu szkoły. 

Koordynator z Gimnazjum Diecezjalnego A.Wrona poinformowała, że rozwój sportowy nastąpi po wybudowaniu sali gimnastycznej. Zajęcia pozalekcyjne odbywają się zgodnie z zapotrzebowaniem. Jest dodatkowa 4 i 5 godzina wf-u wykorzystywana na różnego rodzaju zajęcia rekreacyjne.

Komisja pozytywnie 8 głosami za, przy 1 wstrzymującym się ocenia i popiera inicjatywę remontu urządzeń sportowych w Gimnazjum Nr 2 w Nysie ze środków Unii Europejskiej.

Ad.2

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń poinformowała o terminie składania ofert do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – 13 marca br. Poinformowała również, że Komisja Konkursowa jeszcze nie została powołana.

Komisja oceniła pozytywnie jednogłośnie Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2006r.

Ad.5

Komisja jednogłośnie wnioskuje o wspieranie inicjatyw w zakresie  pisania wniosków unijnych i zapewnianie środków własnych gminy na ich realizację.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 15.50 zamknął posiedzenie.
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