Protokół nr 40/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 1 czerwca 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.15. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów i zastępca I.Gajderowicz – Brach.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Egzamin 6-klasistów (stopień trudności, organizacja).

2. Analiza wyników egzaminu w 2004 roku na tle wyników z 2003r.

3. Możliwości utworzenia funduszu konkursowego.

4. Budowa strategii na podstawie założeń przyjętych uchwałą Rady Miejskiej nr XXIII/409/04 z dnia 29 kwietnia 2004r. w sprawie przystąpienia do opracowania strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1,2
Komisja przeanalizowała wyniki egzaminu 6-klasistów w 2004 roku na tle wyników z 2003r. Materiał w załączeniu. Dodatkowych wyjaśnień udzieliła zastępca dyrektora GZO I.Gajderowicz – Brach. Powiedziała, iż przyczyną spadku średniej wyników z egzaminu może być między innymi spadek motywacji, będący wynikiem zapewnienia każdemu uczniowi miejsca w gimnazjum, a także co raz więcej orzeczeń lekarskich o kształceniu specjalnym – indywidualnym toku nauczania.

Radny J. Sanocki stwierdził, iż należy utworzyć gimnazja męskie i żeńskie, bowiem taki podział w wieku gimnazjalnych przynosi wymierne wyniki.

Zastępca dyrektora GZO I.Gajderowicz – Brach poinformowała, iż w celu stworzenia takiego systemu edukacji należy zlikwidować wszystkie gimnazja i stworzyć jedno z filiami, np. męską, żeńską i koedukacyjną, zachowując jeden obwód.

Komisja uważa, że w ramach realizacji strategii wychowawczej należy przystąpić do szybkiego opracowania zmian w strukturze gimnazjalnej na terenie gminy Nysa pod kątem utworzenia gimnazjów: męskiego, żeńskiego i dwóch koedukacyjnych.

Dyrektor GZO J.Adamów zaproponował stworzenie warunków podmiotowi, np. stowarzyszeniu, grupie inicjatywnej, ojcom franciszkanom do prowadzenia gimnazjum męskiego o charakterze publicznym.

Komisja uważa, że proces informacyjny (zwłaszcza rodziców) powinien rozpocząć się jak najwcześniej.

Radny S.Połosak uważa, że można by przeprowadzić na wywiadówkach sondaż wśród rodziców w tej sprawie.

Gimnazja elitarne oferowałyby różne atrakcje: np. jazdę konną, kursy karate, strzeleckie, wszelkiego rodzaju zajęcia rozwijające zainteresowania zarówno dziewcząt, jak i chłopców.

Radny S.Połosak złożył wniosek, aby w budżecie na rok 2005 przeznaczyć znaczące środki na remont Gimnazjum nr 3 w Nysie (szczególnie dach).

Komisja jednogłośnie przyjęła powyższy wniosek.

Ad.3
Komisja jednogłośnie wnioskuje o utworzenie funduszu konkursowego na umożliwienie uczestnictwa uczniów szkół podstawowych i gimnazjów w konkursach o zasięgu ponadgminnym.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o sprzedaż żuka i zakup nowego samochodu typu „bus” dla Gminnego Zarządu Oświaty z przeznaczeniem do przewozu dzieci.

Ad.5

Przewodnicząca komisji poruszyła sprawę możliwości powrotu do limitu 26 dzieci w klasach pierwszych.  

Komisja sugeruje, aby przy zatwierdzaniu arkuszy organizacyjnych nie zwiększać nadmiernie liczby dzieci w oddziale.

Komisja zapoznała się z pismem z dnia 15 maja br. firmy gastronomiczno – handlowej CAPRI w sprawie współpracy z Nyskim Ośrodkiem Rekreacji w zakresie odpowiedzialności za działalność w tym miejscu. Pismo w załączeniu.

Ad.4

Komisja ustaliła, iż członek zespołu Pan T.Drewniak spisze dotychczasowe osiągnięcia komisji w zakresie strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa i przedstawi komisji w sierpniu br.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie  11.37  zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

Nysa, 2004-06-01
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