Protokół  26/12

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów
z dnia 23 maja 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności, która stanowi załącznik nr 21 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk, Naczelnik Wydziału Inicjatyw                                      i Przedsiębiorczości L.Barcik, Prezes Nyskiej Energetyki Cieplnej C.Foks, prezes spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Z.Konik oraz Prezes spółki Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „EKOM” Z.Rizler. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszyk.
Przewodnicząca Komisji S.Miza przedstawiła następujący porządek obrad:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) zamiaru likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 im. Żołnierzy Armii Krajowej w Nysie,

2) rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego                              w Kopernikach,

3) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Kopernikach,

4) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Kopernikach.

2. Informacja o działalności spółki gminnej – Nyska Energetyka Cieplna                w 2011 r. - zaopiniowanie.

3. Informacja o działalności spółki gminnej – Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej ”EKOM” w 2011r. - zaopiniowanie.

4. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji zapisów Strategii Rozwoju Gminy Nysa na lata 2004-2015.

5. Ocena wykonania budżetu Gminy Nysa za rok 2011. 

6. Zapoznanie się ze Sprawozdaniem finansowym  za 2011r.

7. Rozpatrzenie wniosku pani E.  Merdy o umorzenie podwyższonych opłat              z tytułu dzierżawy terenu.

8. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012 rok,
2) zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie 
z dnia 9 stycznia 2012 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej,
3) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa,

4) ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie zadania o charakterze użyteczności publicznej w gminnych przewozach pasażerskich na terenie Gminy Nysa oraz gmin sąsiadujących w ramach porozumień międzygminnych,

5) przystąpienia do realizacji projektu systemowego „Program indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych w Gminie Nysa”,
6) przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie,

7) zawarcia porozumienia międzygminnego  pomiędzy  Gminą Nysa, 
a Gminą Niemodlin w sprawie powierzenia Gminie Nysa wykonywania niektórych zadań własnych Gminy Niemodlin w zakresie zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywania,
8) przystąpienia Gminy Nysa do projektu pn. „Budowa systemu monitoringu wizyjnego centrum miasta Nysa” w ramach rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań „Razem Bezpieczniej” koordynowanego przez Ministra Spraw Wewnętrznych.
9. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty w Prot.23/12 
w sprawie sprzedaży kąpieliska miejskiego.

10. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 11.04.2012r. dotyczący efektów jakie mamy uzyskać z projektowania I etapu monitoringu miejskiego.

11 .Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Radny W.Tokarz wniósł o przeniesienie punktów dotyczących zamiaru likwidacji placówek oświatowych, na kolejne posiedzenie komisji. Ponadto powiedział, że w przypadku gdyby wniosek nie uzyskał akceptacji prosi, by przenieść te punkty na koniec porządku obrad z uwagi na fakt, że wszyscy powinni być obecni przy omawianiu tego tematu.

Przewodnicząca Komisji S.Miza wyjaśniła, że przygotowując porządek obrad miała na uwadze w którym miejscu te punkty umieścić. Była prośba Dyrektor GZO M.Szewczyk, by projekty uchwał znalazły się na początku porządku obrad komisji, z uwagi na potrzebę wyjazdu. Ponadto termin komisji ustalany był w planie pracy na początku roku, więc radni wiedzieli dokładnie kiedy ma odbyć się posiedzenie komisji. Zdaniem radnej cześć wniosku, w zakresie przeniesienia tematów na koniec porządku obrad była bezpodstawna.
Poddano pod głosowanie wniosek radnego W.Tokarza w sprawie zdjęcia               z porządku obrad punktów dotyczących zamiaru likwidacji placówek oświatowych.

Za wnioskiem głosowało 4 radnych, a przeciw głosowało 5 radnych wobec czego wniosek nie uzyskał akceptacji.

Wobec powyższego 6 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się przyjęto porządek obrad w zaproponowanej przez Przewodniczącą Komisji S.Mizę postaci.

Ad.1.1
Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk wyjaśniła, że 16 maja br. otrzymała rozstrzygniecie nadzorcze Wojewody Opolskiego, w którym zostały stwierdzone nieważności uchwał dotyczących rozwiązania Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kopernikach, likwidacji Szkoły Podstawowej                          w Kopernikach, likwidacji publicznego przedszkola w Kopernikach oraz likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 w Nysie. Jedyną sprawą podnoszoną w rozstrzygnięciach było to, że nie ma pewności, że wszyscy rodzice zostali skutecznie powiadomieni. Wykładnią w tym temacie stało się rozstrzygniecie Naczelnego Sądu Administracyjnego z sierpnia 2011r. w którym stwierdzono, że skuteczne powiadomienie ma miejsce wtedy, gdy każdy z rodziców osobnym pismem w przesyłce pocztowej zostanie powiadomiony i potwierdzi to, albo w bezpośrednim odbiorze adresata, albo za pośrednictwem osób dorosłych będących w miejscu zameldowania, albo też doręczeniem przez osoby trzecie z powiadomieniem w miejscu adresata. W ten sposób nie wszystkie doręczenia zostały wykonane skutecznie. Poinformowała jakiego typu to były przypadki. Następnie Dyrektor GZO M.Szewczyk odpowiedziała na zapytania stawiane przez radnych.
Radny P.Nakonieczny zapytał kto ponosi odpowiedzialność za nieskuteczności odjętych działań przez Gminę. Powiedział, że Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk na sesji Rady Miejskiej zapewniał, że Gmina powiadomiła prawidłowo wszystkich rodziców. Poruszył temat sposobu likwidacji Gimnazjum nr 3. 
Komisja pozytywnie 5 głosami za, przy 4 głosach przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 im. Żołnierzy Armii Krajowej w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.1.2

Komisja pozytywnie 5 głosami za, przy 4 głosach przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kopernikach.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.1.3

Komisja pozytywnie 5 głosami za, przy 4 głosach przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Kopernikach.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1.4

Komisja pozytywnie 5 głosami za, przy 4 głosach przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Kopernikach.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.4
Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Inicjatyw                                      i Przedsiębiorczości L.Barcik omówiła Strategię Rozwoju Gminy Nysa na lata 2004-2015. Wyjaśniła, że strategia powstała prawie 10 lat temu i jej okres obowiązywania zbliża się ku końcowi. W tym czasie sytuacja społeczno-gospodarcza gminy zmieniła się. Zwróciła uwagę, że zbliża się również nowy okres budżetowania unijnego, a w związku z tym nowe wymogi związane               z pozyskiwaniem środków.
Komisja pozytywnie 8 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się przyjęła sprawozdanie z realizacji zapisów Strategii Rozwoju Gminy Nysa na lata 2004-2015.
Materiał stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.8.5

Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L.Barcik omówiła projekt uchwały projekt w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego „Program indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas              I-III szkół podstawowych w Gminie Nysa”. Wyjaśniła, że projekt ten będzie realizowany w przyszłym roku szkolnym. Dotyczy on dzieci klas I – III szkół podstawowych na terenie gminy Nysa. Projekt jest w 100% dofinansowywany. Zwróciła uwagę, że projekt uchwały, który został przedstawiony jest obowiązkowym załącznikiem do umowy o dofinansowanie projektu. Działania w ramach projektu dotyczą zajęć dodatkowych. Uczniowie będą podzieleni na dwie grupy – uczniów z problemami i uczniów szczególnie uzdolnionych. Następnie udzieliła odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych. 
Na salę obrad wszedł radny A.Wieczorek.

Radny Z.Szlempo wniósł o przedstawienie informacji ile mamy dzieci uzdolnionych, a ile dzieci z problemami. 
Komisja pozytywnie 9 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego „Program indywidualizacji procesu nauczania             i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych w Gminie Nysa”. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad.2
Obecny na posiedzeniu komisji prezes Nyskiej Energetyki Cieplnej C.Foks szczegółowo omówił działalność spółki w roku 2011. Odpowiedział również na pytania kierowane przez radnych.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała informację                             o działalności spółki gminnej Nyska Energetyka Cieplna w 2011 r. 
Materiał stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 8.3

Obecny na posiedzeniu komisji prezes spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Z.Konik omówił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa. Wyjaśnił skąd wzięła się potrzeba podniesienia opłaty za wodę oraz opłaty abonamentowej. Następnie odpowiedział na zapytania radnych.
Komisja pozytywnie 7 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 8.6

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa                w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi               i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad.3

Prezes spółki Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „EKOM” Z.Rizler omówił działalność jednostki w 2011r. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie                      z działalności spółki gminnej Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „EKOM”.
Materiał stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.5
Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń odpowiedział na zapytania radnych dotyczące wydatków z budżetu Gminy Nysa w roku 2011.
Komisja pozytywnie 6 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się oceniła wykonanie budżetu Gminy Nysa za rok 2011.
Materiał stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.6

Komisja pozytywnie 6 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się przyjęła sprawozdanie finansowe za 2011r.

Materiał stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.7
Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił wniosek pani E.Merda o umorzenie podwyższonych opłat z tytułu dzierżawy terenu. Wyjaśnił, że wniosek ten stał się bezprzedmiotowy z uwagi na fakt, że obiekt został zgłoszony do opodatkowania podatkiem od nieruchomości. To zwalnia od opłaty targowej. Z tego też powodu wniosek stał się bezpodstawny.
Komisja zapoznała się z wnioskiem pani E.  Merdy o umorzenie podwyższonych opłat z tytułu dzierżawy terenu.

Materiał stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.8.1

Skarbnik Miasta M.Lisoń szczegółowo omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012 rok. Dodatkowych informacji udzielił Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach.
Komisja pozytywnie 7 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012 rok. Jeden radny nie brał udziału w głosowaniu.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.8.2

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie 
z dnia 9 stycznia 2012 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie 
z dnia 9 stycznia 2012 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.8.4

Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie zadania o charakterze użyteczności publicznej                     w gminnych przewozach pasażerskich na terenie Gminy Nysa oraz gmin sąsiadujących w ramach porozumień międzygminnych.

Radny P.Nakonieczny wniósł o wprowadzenie poprawki do projektu uchwały w postaci dodatkowego zapisu w tabeli zawartej w § 4 pkt 2.            o treści „Bilet 10 minutowy obowiązujący na terenie strefy miejskiej             i gminnej i uprawniający do przejazdu jednej osoby na liniach komunikacyjnych, ważny 10 minut od momentu skasowania”. Cena normalna biletu wynosiłaby 1,40gr, natomiast cena biletu ulgowego 0,70gr.
Za poprawką głosowało 5 radnych, a 4 radnych wstrzymało się od głosu, wobec czego wniosek został przyjęty.
Komisja pozytywnie 9 głosami za zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe                            w publicznym transporcie zbiorowym w zakresie zadania o charakterze użyteczności publicznej w gminnych przewozach pasażerskich na terenie Gminy Nysa oraz gmin sąsiadujących w ramach porozumień międzygminnych wraz z wprowadzoną poprawką.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Ad.8.7

Komisja pozytywnie jednogłośnie (8 głosami za), zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego  pomiędzy  Gminą Nysa, a Gminą Niemodlin w sprawie powierzenia Gminie Nysa wykonywania niektórych zadań własnych Gminy Niemodlin w zakresie zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywania.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad.4.8

Komisja pozytywnie jednogłośnie (8 głosami za) zaopiniowała projekt uchwały w s[prawie przystąpienia Gminy Nysa do projektu pn. „Budowa systemu monitoringu wizyjnego centrum miasta Nysa” w ramach rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań „Razem Bezpieczniej” koordynowanego przez Ministra Spraw Wewnętrznych.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad.9

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty                  w Prot.23/12 w sprawie sprzedaży kąpieliska miejskiego.

Pismo stanowi załącznik nr 19 do protokołu.
Ad.10

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 11.04.2012r. dotyczący efektów jakie mamy uzyskać z projektowania            I etapu monitoringu miejskiego.
Pismo stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad.11

Radny P.Nakonieczny wniósł zapytanie czy istnieje możliwość objęcia monitoringiem parku rekreacyjnego u Ojców Werbistów przy ul.Rodziewiczówny. Można byłoby monitorować bezpośrednio ul.Rodziewiczówny z wejściem do parku oraz ul.Kozielską z drugim wejściem. 
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji S.Miza o godzinie 15.45 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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