Protokół nr  33 /08

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 12 marca  2008r.

      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik, dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej J.Kanin.
  
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  9   członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Sprawozdanie z działalności Nyskiego Domu Kultury za 2007 rok.
2. Sprawozdanie z działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej za 2007r.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/506/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2006                 z perspektywą na lata 2007 – 2013”.

4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1
Sprawozdanie z działalności Nyskiego Domu Kultury za 2007 rok przedstawiła dyrektor NDK J.Janik. Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie działalność Nyskiego Domu Kultury za 2007 rok.

Ad.2

Sprawozdanie z działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej za 2007r. przedstawiła dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej J.Kanin.  Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie działalność Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej za 2007r.

Ad.3
Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/506/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2006  z perspektywą na lata 2007 – 2013”. Projekt w załączeniu.
Ad.4
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca o godzinie 13:30  zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołowała:

Anita Purcidis - Toszek
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