Protokół nr 27/12
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 12 października 2012r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk oraz Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
Zastępca Przewodniczącego Komisji G.Samborski stwierdził, iż w posiedzeniu bierze udział 5 radnych wobec czego obrady będą prawomocne.

Porządek komisji został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) nadania statutu Nyskiemu Domowi Kultury im. Wandy Pawlik                    w Nysie,

b) określenia trybu powoływania oraz organizacji i trybu działania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Nysie,

c) uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa                            z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2013”,

d) ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie – zakładu budżetowego Gminy Nysa,

e) podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze, ich granice, numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu.

2. Dyskusja i opracowanie wniosków dotyczących spraw kultury i sportu                       w projekcie budżetu gminy na 2013 rok.

3. Sprawy różne, wolne wnioski

Ad.1a

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie nadania statutu Nyskiemu Domowi Kultury im. Wandy Pawlik w Nysie. Wyjaśniła, że w związku z nowelizacją ustawy o instytucjach kultury zaszła potrzeba dostosowania statutów naszych jednostek tj. Nyskiego Domu Kultury  oraz Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie do aktualnych wymogów i uporządkowania ich zgodnie z wytycznymi ustawy. Omówił również uwagi Nyskiego Domu Kultury złożone do przedstawionego projektu uchwały.
Na salę obrad wszedł radny T.Zając

Komisja pozytywnie 3 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nadania statutu Nyskiemu Domowi Kultury im. Wandy Pawlik w Nysie.
Projekt stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.1b

Zastępca Burmistrza Miasta A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie określenia trybu powoływania oraz organizacji i trybu działania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Nysie. Opowiedział również na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie w sprawie określenia trybu powoływania oraz organizacji             i trybu działania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego               w Nysie.

Projekt stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.1c

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2013” omówił Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa             z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2013”.
Projekt stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1d

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie – zakładu budżetowego Gminy Nysa.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie – zakładu budżetowego Gminy Nysa.
Projekt stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.1e
Projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze, ich granice, numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu omówiła Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze, ich granice, numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu wraz                          z uwzględnionymi wnioskami radnych. 
Projekt stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.2
Komisja jednogłośnie wniosła o nie obniżanie wysokości środków finansowych przeznaczonych na Kulturę i Sport na 2013 rok                    w stosunku do roku bieżącego.
Komisja oczekuje na odpowiedź w sprawie przebudowy lub rozbudowy boiska w Domaszkowicach.

Zastępca Przewodniczącego Komisji G.Samborski zaproponował, by na kolejne posiedzenie komisji zaprosić Burmistrz Nysy celem zaprezentowania kierunków rozwoju kultury i sportu w Gminie.

Ad.3
Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłoszono.


Wobec zrealizowanego porządku obrad Zastępca Przewodniczącego Komisji G.Samborski o godzinie 13.05 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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