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Protokół  27/12

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 20 czerwca 2012r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13,oo. Udział w nim wzięli udział członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności, stanowiąca załącznik nr 9 do niniejszego protokółu, Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej J.Jakubowska , Główna Ksiegowa Ośrodka Pomocy Społecznej A.Cymbalista, Kierownik Dziennego Domu Pobytu J.Wiech, Głowna Księgowa Dziennego Domu Pobytu B.Morawiecka, Zastępca Burmistrza P. Walach, Skarbnik Miasta M. Lisoń, Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń. 
Przewodnicząca Komisji Stanisława Miza stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji wobec czego posiedzenie jest prawomocne. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Informacja o działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w 2011 r. – zaopiniowanie.
2. Informacja o działalności Dziennego Domu Pobytu w Nysie w 2011 r.
      - zaopiniowanie. 
3. Informacja o działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w 2011r.
     -zaopiniowanie.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012 rok, wraz z materiałem dodatkowym.
2) zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie 
z dnia 9 stycznia 2012 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej,
3) przekazania Komendzie Powiatowej Policji w Nysie środków finansowych 
z budżetu Gminy Nysa.
5. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji  zawarty w protokole 25/12 
w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego pn. ”Program indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych w Gminie Nysa.

6. Sprawy bieżące , wolne wnioski.
Ad 1. 

Informację o działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w 2011 roku przedstawiła obecna na posiedzeniu Komisji Dyrektor OPS Jakubowska.
Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Komisja 6 głosami „za” przy  2 głosach przeciwnych , 2 głosach  wstrzymujących się wnioskuje, aby pani Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty od nowego roku 
w szkołach, tam gdzie jest dożywianie rozważyła możliwość przeprowadzenia przetargu na wybór firmy przygotowującej posiłki jednocześnie dla wszystkich tych placówek.

Komisja jednogłośnie przyjęła informację o działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w 2011 roku.
Ad 2. 

Informację o działalności Dziennego Domu Pobytu w Nysie w 2011 roku przedstawiła obecna na posiedzeniu Komisji Kierownik oraz Główna księgowa
Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Radny P. Nakonieczny wnioskuje, aby gmina rozważyła możliwość dopłaty do posiłków dla wszystkich dzieci w szkołach podstawowych. 

Komisja 9 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym wnioskuje, aby z rezerwy budżetowej br. przeznaczyć kwotę 50 tysięcy złotych na   na remont dachu, oraz wymiany pozostałych okien w Dziennym Domu Pobytu w Nysie.
Komisja jednogłośnie przyjęła informację o działalności Dziennego Domu Pobytu w Nysie w 2011 roku.
Ad 3

Informacja o działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w 2011roku przedstawiła obecna na posiedzeniu komisji dyrektor biblioteki J. Kanin
Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Komisja 9 głosami „za” wnioskuje o wystąpienie do Starostwa Powiatowego 
o zwiększenie do kwoty realnej ( 60 tysięcy złotych ) dotacji na prowadzenie biblioteki powiatowej.
Komisja jednogłośnie przyjęła informację o działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w 2011roku.
Ad 4.1

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012 rok, wraz z materiałem dodatkowym.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Materiał dodatkowy do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012 rok stanowi załącznik nr 5 do protokołu
Komisja 6 głosami „za” przy   1 głosie  przeciwnym, 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012 rok, wraz z materiałem dodatkowym.

Ad 4.2
Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Komisja 5 głosami  „za” przy  4 głosach wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/250/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Ad 4.3

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie przekazania Komendzie Powiatowej Policji w Nysie środków finansowych z budżetu Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Komisja jednogłośnie ( 10 głosami za) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania Komendzie Powiatowej Policji w Nysie środków finansowych z budżetu Gminy Nysa.

Ad 5. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji  zawarty w protokole 25/12 w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego pn. ”Program indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych w Gminie Nysa.

Odpowiedź stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad 6. 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się  25 lipca br.
Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca o godzinie 15,25 zamknęła posiedzenie komisji. 
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