Protokół nr 30/04

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 14 września 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, dyrektor Nyskiego Domu Kultury – C.Wojciechowski, dyrektor Gimnazjum nr 3 w Nysie – B.Herman, naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa – Z.Mędzkiewicz, naczelnik Wydziału Administracyjno – Organizacyjnego Z.Puczkowska – Kajling, Sekretarza Miasta – M.Chmielowiec.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  8 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zapoznanie się ze sposobem wykorzystania środków finansowych przez kluby sportowe w I półroczu 2004r.

2. Podsumowanie „Dni Nysy” (wyniki organizacyjne, finansowe).

3. Ocena realizacji wniosków komisji za I półrocze 2004r.

4. Sprawy różne, wolne wnioski:

a) zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie budowy stadionu tartanowego,

b) zapoznanie się z wnioskiem Nyskiego Szkolnego Związku Sportowego w o remont bieżni na Stadionie Miejskim przy ul. Kraszewskiego,

c) rozpatrzenie wniosku Nyskiego Towarzystwa Społeczno – Kulturalnego w sprawie zmiany nazwy ulicy Zjednoczenia na  Kazimierza Albina Zalewskiego,

d) rozpatrzenie prośby dyrektora Gimnazjum nr 3 w Nysie dot. rozbudowy Kompleksu sportowego. 

W posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji.

Ad.2

Wyniki organizacyjne i finansowe związane z podsumowaniem „Dni Nysy” przedstawił dyrektor Nyskiego Domu Kultury C.Wojciechowski. Materiał w tym zakresie w załączeniu do protokołu.

Komisja 7 głosami za, przy 1 wstrzymującym się wnosi do Burmistrza Nysy o udostępnienie szczegółowego rozliczenia „Dni Nysy”.

Ad.4a

Komisja zapoznała się z wnioskiem Nyskiego Szkolnego Związku Sportowego w o remont bieżni na Stadionie Miejskim przy ul. Kraszewskiego. Pismo Wydziału GUE nr PI.6422-6-96/04 w załączeniu.

Ad.1

Komisja zapoznała się ze sposobem wykorzystania środków finansowych przez kluby sportowe w I półroczu 2004r. Materiał w załączeniu do niniejszego protokołu.

Ad.4b

Komisja zapoznała się z wnioskiem Nyskiego Szkolnego Związku Sportowego w o remont bieżni na Stadionie Miejskim przy ul. Kraszewskiego – w załączeniu.

Komisja jednogłośnie wnosi o przeznaczenie środków w ramach budżetu roku przyszłego na remont bieżni i skoczni na Stadionie Miejskim przy ul. Kraszewskiego w Nysie.

Ad.4c

Komisja rozpatrzyła wniosek Nyskiego Towarzystwa Społeczno – Kulturalnego w sprawie zmiany nazwy ulicy Zjednoczenia na  Kazimierza Albina Zalewskiego (w załączeniu do protokołu). Wyjaśnień w temacie udzielił naczelnik Wydziału ID Z.Mędzkiewicz.

Komisja zaopiniowała negatywnie 5 głosami, przy 3 wstrzymujących się wniosek Nyskiego Towarzystwa Społeczno – Kulturalnego w sprawie zmiany nazwy ulicy Zjednoczenia na  Kazimierza Albina Zalewskiego

Komisja jednogłośnie wnosi o rozważenie możliwości nadania nowopowstałej ulicy lub placowi imienia Kazimierza Albina Zalewskiego przy opracowywaniu koncepcji zagospodarowania Rynku.

Ad.3

Komisja zapoznała się z realizacją wniosków komisji za I półrocze 2004r.

Ad.4d

Dyrektor Gimnazjum nr 3 B.Herman przedstawiła strategię budowy kompleksu sportowego. Poinformowała, iż obejmowała ona 3 etapy. W tym roku mija termin ważności koncepcji. Chciałaby, aby chociaż część znalazła się w planach na lata 2005.

Komisja wnosi, aby przy sporządzaniu Planu Rozwoju Regionalnego umieścić budowę stadionu tartanowego przy ul. Kraszewskiego oraz kompleksu sportowego przy Gimnazjum nr 3. Komisja prosi również o zbadanie możliwości budowy kompleksu sportowego ze środków unijnych.

Komisja wnosi do Burmistrza o ujęcie w budżecie roku 2005 jakiejkolwiek kontynuacji budowy kompleksu sportowego w Gimnazjum nr 3.

Naczelnik Wydziału AO udzieliła odpowiedzi na zapytanie radnego J.Satory o organizację konkursu ofert dla klubów sportowych na realizację zadań ujętych w programie współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

Komisja jednogłośnie wnosi o przybliżenie Stowarzyszeniom warunków przystąpienia do konkursu ofert na prowadzenie działalności sportowej w roku 2005.

Komisja rozpatrzyła pismo Szkolnego Klubu Sportowego „Mechanik”, przedłożone przez Panią Sekretarza dot. pozyskiwania środków na promocję miasta w 2004r. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie 5 głosami za, przy 1 przeciwnym i 3 wstrzymujących się wniosek Szkolnego Klubu Sportowego „Mechanik” dot. pozyskiwania środków na promocję miasta w 2004r. 

Radny J.Satora wniósł o wypracowanie koncepcji rozwoju obiektu sportowego przy ul. Kraszewskiego jako „widowiskowo – lekkoatletycznego”.

Wniosek komisja przyjęła 4 głosami za, przy 2 przeciwnych i 3 wstrzymujących się.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie12.10  zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

  Przewodniczący Komisji

Kultury i Kultury Fizycznej

 Maciej Janusz

