Protokół Nr 63/09

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 2 października 2009r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń i Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach.
Porządek komisji został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne za rok 2010”,

b) wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy                ul. Rynek 26,

c) aplikowania Gminy Nysa do projektu pod nazwą „Opolska eSzkoła, szkołą ku przyszłości” oraz zabezpieczenia na jego realizację niezbędnych środków finansowych w 2010 roku,

2. Analiza realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2009 w zakresie wypoczynku.

3. Zapoznanie i rozpatrzenie pisma Związku Gmin Śląska Opolskiego dotyczącego nowelizacji art. 30a ustawy Karty Nauczyciela. 

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1a

Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy               z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2010”.

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła, by w projekcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne za rok 2010” powrócić do zapisu w § 4, pkt.10, podpkt. D o treści „promujący gminę Nysa”.

Komisja poparła powyższy wniosek 3 glosami za i 3 głosami wstrzymującymi się.

Na salę obrad weszła radna Z.Papis.

Komisja pozytywnie 5 głosami za i 2 głosami wstrzymującymi się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne za rok 2010” wraz z wprowadzoną zmianą.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad.2
Analizę realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2009 w zakresie wypoczynku omówiła i na pytania radnych udzieliła odpowiedzi obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.

Komisja zapoznała się z analizą realizacji Programu Profilaktyki                   i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2009 w zakresie wypoczynku.

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o zaprotokółowanie zapisu następującej treści”:

„Po analizie w/w informacji stwierdzam, że komisja konkursowa oraz wydział merytoryczny nie dochowali należytej staranności w dysponowaniu środków publicznych i przydzielili kwotę 15 tysięcy zł. na organizację półkolonii nowo powstałemu, stworzonemu z kierownictwa Nyskiego Domu Kultury oraz mieszczącemu się w NDK stowarzyszeniu, który realizował zadanie poprzez kadry NDK i w bazie NDK (z wykorzystaniem wyposażenia NDK). Stowarzyszenie jak można mniemać było fikcyjne po to, by NDK uzyskał kolejne dofinansowanie z pieniędzy gminy co uważam za naganne. Dodam, że przez poprzednie lata NDK realizował półkolonie w ramach własnego budżetu.”
Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.1b

Komisja pozytywnie jednogłośnie (5 głosami) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Rynek 26.

Projekt stanowi załącznik do protokołu

Ad.1c

Komisja pozytywnie jednogłośnie (5 głosami) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie aplikowania Gminy Nysa do projektu pod nazwą „Opolska eSzkoła, szkołą ku przyszłości” oraz zabezpieczenia na jego realizację niezbędnych środków finansowych w 2010 roku.

Projekt stanowi załącznik do protokołu

Ad.3

Komisja zapoznała się z pismem Związku Gmin Śląska Opolskiego dotyczącego nowelizacji art. 30a ustawy Karty Nauczyciela i poparła protest.
Wyjaśnień w sprawie powyższego pisma udzieliła obecna na posiedzeniu komisji Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach.

Pismo stanowi załącznik do protokołu
Ad.4

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji                   o godzinie 14.50 zamknął posiedzenie komisji.

Protokołowała:

E.Pawęska

Przewodniczący Komisji
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