Protokół nr 41/08

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

z dnia 12 września 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Koordynator ds. sportu R.Niewiadomski, projektant firmy Archi-Concept P.Opałka i Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Projekt sali gimnastycznej – ocena propozycji,
2. Stan sportu szkolnego z uwzględnieniem wykorzystania bazy na zajęcia pozalekcyjne,
3. Uczestnictwo uczniów i poziom sportowy w imprezach szkolnych,

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2009”,
b) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa  na rok 2009,
5. Rozpatrzenie pisma Regionalnego Centrum Krwiodawstwa                          i Krwiolecznictwa w Opolu z dnia 21 sierpnia 2008r. w sprawie zwolnienia z opłat za przejazdy autobusami MZK najbardziej zasłużonych krwiodawców (I stopnia) na terenie miasta i gminy Nysa,

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek przypomniał, że została zawarta umowa na opracowanie dokumentacji projektowej sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3 w Nysie. Wyjaśnił, iż obecnie jesteśmy na etapie przedłożenia koncepcji. Następnie projektant firmy Archi-Concept P.Opałka zaprezentował proponowaną koncepcję. Powiedział, że budowa sali będzie realizowana na terenie przy Gimnazjum nr 3 w Nysie. Zaprezentowane zostały plansze na podstawie, których omówiono poszczególne pomieszczenia mające znajdować się w budynku sali gimnastycznej. Poinformował, że widownia sali ma mieścić 130 miejsc. Powiedział, że pomiędzy budynkiem sali gimnastycznej, a budynkiem szkoły ma zostać wybudowany korytarz, który połączy te dwa obiekty. Zaproponowano, by konstrukcja była z typu lekkich konstrukcji stalowych. Projektant P.Opałka wyjaśnił także, że sala została zaprojektowana zgodnie z obowiązującymi wymogami.

Radna D.Pasieka zapytała czy konieczna jest budowa łącznika pomiędzy salą gimnastyczną,  a szkołą?

Projektant P.Opałka wyjaśnił, iż taki łącznik jest jednym z wymogów przy budowie tego typu obiektów.

Radna T.Sordyl zapytała, czy łącznik będzie ogrzewany, ponieważ zdaniem radnej takie rozwiązanie niesie ze sobą ogromne koszty.

Projektant P.Opałka odpowiadając na zapytanie powiedział, że ogrzewanie tego łącznika jest planowane.

Radny P.Smoter zwrócił uwagę na fakt, iż sala jest bardzo dobrze skomunikowana z terenem, jest dostosowana dla osób niepełnosprawnych,             a także jest bardzo dobrze skonstruowana, jeśli chodzi o ewakuację.

Projektant P.Opałka potwierdził słowa przedmówcy, a także dodał, że przewidziane zostały także toalety i prysznice, w których mieścić się będzie po 2 prysznice i 2 oczka ustępowe. Nadmienił, że wymiary pomieszczeń umieszczonych w sali są zgodne z wymogami.

Radny G.Samborski zapytał w jakim czasie firma jest w stanie wybudować proponowaną salę?

Projektant P.Opałka powiedział, że potrzebne jest na to około pół roku.

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy ten projekt sali może być                       w późniejszym czasie wykorzystywany do budowy kolejnej sali gimnastycznej?

Projektant P.Opałka powiedział, że jeśli okaże się, że koncepcja jest modelowa, to owszem, taki projekt może być ponownie wykorzystywany.
Komisja zapoznała się z koncepcją dokumentacji projektowej sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3 w Nysie. 

Ad.2
Stan sportu szkolnego z uwzględnieniem wykorzystania bazy na zajęcia pozalekcyjne został omówiony przez obecnego na posiedzeniu komisji Koordynatora ds. sportu R.Niewiadomskiego oraz Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamowa.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Komisja zapoznała się ze stanem sportu szkolnego z uwzględnieniem wykorzystania bazy na zajęcia pozalekcyjne.

Ad.3
Koordynator ds. sportu R.Niewiadomski omówił poziom sportowy                     w imprezach szkolnych, a także odpowiedział na pytania stawiane przez radnych. Powiedział, że wszystkie szkoły z terenu miasta i gminy startują we współzawodnictwie. Omówione zostały również osiągnięcia sportowe uzyskiwane przez uczniów.
Radna Z.Papis zapytała czy zawsze ta sama młodzież bierze udział                     w zawodach?

Koordynator ds. sportu R.Niewiadomski odpowiadając na zapytanie radnej, powiedział, że około 50% uczniów biorących udział w konkursach się powtarza. 
Radna D.Pasieka zapytała, jak wygląda plan zajęć na soboty dla młodzieży?
Koordynator ds. sportu R.Niewiadomski przedstawił „Kalendarz imprez sportowych organizowanych przez Nyski Szkolny Związek Sportowy w roku 2008”. Wyjaśnił także, że nie każde zawody udaje się zorganizować w soboty, ponieważ z jednej strony nauczyciele chcą mieć ten dzień wolny od pracy,           a z drugiej także rodzice chcą mieć w soboty dzieci przy sobie. Ponadto istnieje problem zorganizowania dojazdów, gdyż w soboty cześć autobusów komunikacji miejskiej nie kursuje. 
Materiał stanowi załącznik do protokołu.
Komisja zapoznała się z uczestnictwem uczniów i poziomem sportowym w imprezach szkolnych.

Ad.4a
Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy                 z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2009”. Zwróciła uwagę na zmiany, jakie zaszły              w uchwale w porównaniu z rokiem ubiegłym.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Komisja głosując pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2009”.
Ad.4b
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                       i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa  na rok 2009 omówiła Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń. Powiedziała, że program nie różni się zbytnio w porównaniu z programem w latach ubiegłych.

Radna D.Pasieka zapytała, jakie jest dofinansowanie dla tego programu? 
Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń odpowiadając na zapytanie powiedziała, że dofinansowanie jest utrzymane na poziomie roku ubiegłego.
Radny P.Smoter  zapytał, o ile wzrosła cała kwota?

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń wyjaśniła, że kwota jest nawet niższa.
Komisja 6 głosami za, 1 głosem przeciw i 1 głosem wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa  na rok 2009.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5
Przewodniczący Komisji Z.Jurczak zapoznał radnych z pismem Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Opolu z dnia 21 sierpnia 2008r. w sprawie zwolnienia z opłat za przejazdy autobusami MZK najbardziej zasłużonych krwiodawców (I stopnia) na terenie miasta i gminy Nysa.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Komisja zapoznała się z pismem Regionalnego Centrum Krwiodawstwa                              i Krwiolecznictwa w Opolu z dnia 21 sierpnia 2008r. w sprawie zwolnienia z opłat za przejazdy autobusami MZK najbardziej zasłużonych krwiodawców (I stopnia) na terenie miasta i gminy Nysa.

Radny P.Smoter złożył wniosek o przedstawienie skutków finansowych dla budżetu Urzędu Miejskiego jakie niosłoby ze sobą zwolnienie z opłat za przejazdy autobusami MZK najbardziej zasłużonych krwiodawców            (I stopnia) na terenie miasta i gminy Nysa.

Komisja głosując 7 głosami za i 2 głosami przeciw poparła wniosek radnego P.Smotera.

Ad.6
Radny G.Samborski złożył wniosek, by przy budynkach użyteczności publicznych zwiększyć ilość miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych.

Komisja głosując 8 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się poparła wniosek radnego G.Samborskiego.

Wobec zrealizowanego porządku obrad przewodniczący Komisji o 14.00 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
E.Pawęska
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