Protokół nr 29/08

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa
w dniu 26 lutego 2008 roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes spółki Nyska Energetyka Cieplna, Naczelnik Wydziału GKD R.Raczek, Zastępca Naczelnika Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji A. Rosa,  Naczelnik Wydziału Inwestycji

i Remontu R.Tasarek.
Obradom komisji przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z. Piszczek.  
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8  członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Przedstawił porządek, który przedstawia się następująco:
1. Informacja dotycząca zaopatrzenia mieszkańców gminy Nysa w energię cieplną. 
2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” sp. z o. o w Nysie,
b) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008 rok,
c) uchylenia uchwały Nr XV/197/07 Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków opadowych                          i roztopowych z powierzchni zanieczyszczonej o trwałej nawierzchni do kanalizacji deszczowej na terenie gminy Nysa,

d) udzielenia odpowiedzi na skargę Wojewody Opolskiego na uchwałę Nr XV/197/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 listopada 2007r.w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków opadowych                          i roztopowych z powierzchni zanieczyszczonej o trwałej nawierzchni do kanalizacji deszczowej na terenie gminy Nysa,
e) odpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej , prawa własności nieruchomości położonej w Domaszowicach ( dz. 274/3 k. m 5),
f) nieodpłatnego przekazania na rzecz Powiatu Nyskiego prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa,
3. Informacja wydziału dotycząca zaspokajania potrzeb lokalowych mieszkańców. 

4. Zaopiniowanie listy osób i rodzin zakwalifikowanych do najmu lokali mieszkalnych i socjalnych z zasobu mieszkaniowego Gminy Nysa w roku 2008 oraz listy osób i rodzin z budynku przy ulicy Ogrodowej 2 na najem lokali zamiennych.
5. Zapoznanie się z pismami w sprawach :

a)  przebudowy na chodnik pasa ziemnego na ul. Głowackiego wzdłuż posesji  

     Niepublicznej Szkoły Podstawowej,

b)  regulacji rzeki Cielnica w miejscowości Radzikowie,

c)  przeprowadzenia akcji proekologicznej promującej używanie EKO -TOREB, 

     w miejsce powszechnie stosowanych jednorazówek z PCV,

d) planowanej budowy wieży stacji bazowej telefonii komórkowej na działce 13/2, obręb Górna Wieś ul. Sudecka 28 ( teren Stadionu Polonia). 
6. Przygotowanie komisji do prezentacji koncepcji studium (radny Smoter).
7. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Porządek przyjęty został jednogłośnie.
Ad 1

Prezes Nyskiej Energetyki Cieplnej Cz. Foks – przedstawił informację dotycząca zaopatrzenia mieszkańców gminy Nysa w energię cieplną. 
Informacja stanowi załącznik do protokółu.
Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości informację dotycząca zaopatrzenia mieszkańców gminy Nysa w energię cieplną.
Ad 2”a” 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek – omówił projekt uchwały     w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” sp. z o. o w Nysie.
Projekt uchwały dotyczy wykonanej inwestycji – kanalizacja sanitarna zlokalizowanej w dzielnicy Zamłynie o wartości 505 485,83 złotych.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” sp. z o. o w Nysie.

Ad 2”b” 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek – omówił wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2008 rok oraz wieloletni program inwestycji gminnych na lata 2008-2010.
Skarbnik Miasta M. Lisoń – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008 rok.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja jednogłośnie wnosi o niewprowadzanie do realizacji w tegorocznym budżecie zadania pod nazwą : dokumentacja projektowa ciągu pieszo-jezdnego w Skorochowie i rozważenia przeznaczenia środków tej wysokości na inne zadanie np. opracowanie dokumentacji projektowej odtworzenie ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż rzeki łączącego most Bema z mostem Kościuszki – Aleja Rosweltta.   
Komisja jednogłośnie wnosi o zmianę organizacji ruchu przed rozpoczęciem sezonu letniego na parkingu w Skorochowie powiązanego z drogą krajową 46 polegającej na odsunięciu pasa ruchu od lokali gastronomicznych zlokalizowanych wzdłuż parkingu. 
Komisja jednogłośnie wnosi by w zadaniu pn.   „Oświetlenie w mieście i gminie”,  zwiększonych w budżecie  środków nie przeznaczać  w całości na realizację inwestycji  pn. Oświetlenie ulicy Otmuchowskiej,  a realizować inne pilniejsze zadania np. Kubice 3 słupy oświetleniowe przy posesjach 67 do 70 oraz przejście pomiędzy ul .Boh W-wy a Placem Paderewskiego.  

Komisja pozytywnie przy 8  głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały                  w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008 rok wraz z wyżej wniesionymi wnioskami komisji.
Ad 2”c” 
Naczelnik Wydziału GKD R. Raczek – omówił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/197/07 Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków opadowych i roztopowych z powierzchni zanieczyszczonej o trwałej nawierzchni do kanalizacji deszczowej na terenie gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 8 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/197/07 Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków opadowych i roztopowych z powierzchni zanieczyszczonej o trwałej nawierzchni do kanalizacji deszczowej na terenie gminy Nysa.
Ad 2”d” 

Naczelnik Wydziału GKD R. Raczek omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Wojewody Opolskiego na uchwałę Nr XV/197/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 listopada 2007r.w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków opadowych i roztopowych z powierzchni zanieczyszczonej o trwałej nawierzchni do kanalizacji deszczowej na terenie gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Wojewody Opolskiego na uchwałę Nr XV/197/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 listopada 2007r.w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków opadowych i roztopowych z powierzchni zanieczyszczonej o trwałej nawierzchni do kanalizacji deszczowej na terenie gminy Nysa.
Ad 2”e”
Zastępca Naczelnika Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej , prawa własności nieruchomości położonej w Domaszowicach ( dz. 274/3 k. m 5),

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 8 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

odpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej , prawa własności nieruchomości położonej w Domaszowicach ( dz. 274/3 k. m 5).
Komisja jednogłośnie wnosi, aby wyjaśnieniem sprawy  związanej z przegranym procesem pomiędzy Panem Sokołowskim, a spółką EKOM zajęła się Komisja Rewizyjna. 
Ad 2”f”
Zastępca Naczelnika Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania na rzecz Powiatu Nyskiego prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 8 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

nieodpłatnego przekazania na rzecz Powiatu Nyskiego prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa.
Ad 3. 
Temat : Informacja wydziału dotycząca zaspokajania potrzeb lokalowych mieszkańców przełożono na kolejne posiedzenie komisji. 
Ad 4. 
Temat : Zaopiniowanie listy osób i rodzin zakwalifikowanych do najmu lokali mieszkalnych i socjalnych z zasobu mieszkaniowego Gminy Nysa w roku 2008 oraz listy osób i rodzin z budynku przy ulicy Ogrodowej 2 na najem lokali zamiennych przełożono na kolejne posiedzenie komisji. 

Ad 5. 
Komisja zapoznała się z pismem dot. przebudowy na chodnik pasa ziemnego na ul. Głowackiego wzdłuż posesji Niepublicznej Szkoły Podstawowej  i przyjęła do wiadomości.
Komisja zapoznała się z pismem dot. regulacji rzeki Cielnica w miejscowości Radzikowie i przyjęła do wiadomości.
Komisja zapoznała się z pismem dot. przeprowadzenia akcji proekologicznej promującej używanie EKO -TOREB, w miejsce powszechnie stosowanych jednorazówek z PCV i wnosi o sfinansowanie zakupu toreb zawierających logo miasta , adres internetowy i hasło, które zachęca do używania tych toreb. Torby te należy sprzedawać w promocyjnej cenie.
Natomiast jeżeli chodzi o utylizacje leków pozostających jako zbędne po leczeniu u mieszkańców gminy Komisja uważa, iż Gmina powinna wyznaczyć stałe punkty zbiorki leków do utylizacji, które powinny być stale dostępne dla mieszkańców np. w przychodniach zdrowia. Natomiast częstotliwość odbioru przeterminowanych leków komisja wnioskuje aby uzgodnić indywidualnie.

Powyższe przyjęto jednogłośnie.    

Komisja zapoznała się z pismem Komitetu Protestacyjnego Dzielnicy Nysa Południe w sprawie planowanej budowy wieży stacji bazowej telefonii komórkowej na działce 13/2, obręb Górna Wieś ul. Sudecka 28 ( teren Stadionu Polonia) i popiera protest społeczeństwa w sprawie.
Ad 6.
Temat : Przygotowanie komisji do prezentacji koncepcji studium przeniesiono na kolejne posiedzenie komisji.
Ad 7. 
Przewodniczący komisji wniósł o wprowadzenie  na kolejne posiedzenie pisma Pana H. Dziadkowiaka w sprawie ustalenia warunków zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie myjni samochodowej przy ul. Długosza 29 B. 

Prosi również o opinię merytorycznego wydziału w przedmiotowej sprawie.
Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 16,05 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J.Chałas

Przewodniczący Komisji
Urbanistyki i Rolnictwa

Kazimierz Wawryczuk
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