Protokół nr 13/07

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 11 czerwca 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz dyrektor GZO J. Adamów, zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz- Brach, Wizytator Kuratorium w Opolu Pan W. Kraśnikiewicz 
Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Pozyskiwanie środków z UE na programy zajęć pozalekcyjnych. 

2. Stan techniczny placówek oświatowych z uwzględnieniem komputeryzacji         i termomodernizacji.

3. Rynek pracy a orientacje zawodowe gimnazjalistów.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad. 1

Wizytator Kuratorium w Opolu Pan W. Kraśnikiewicz zabierając głos powiedział między innymi, że jednym z głównych elementów jest poszerzenie oferty edukacyjnej dla uczniów szkół. Na program przeznaczono środki będące w rezerwach celowych MEN. Po podziale tych środków województwo opolskie otrzymało kwotę 1 921 000 złotych , która w stosunku do złożonych ofert nie jest wystarczająca, bowiem oferty opiewają na ponad 4 miliony złotych. Opolski Kurator Oświaty zwrócił się z wnioskiem o zwiększenie przyznanej dotacji.

 Wniosek gminy  został  złożony w terminie i na dzień dzisiejszy nie budzi zastrzeżeń.
Ponadto poinformował, że mimo iż program jest programem wyrównywania szans edukacyjnych dla dzieci i młodzieży, to w zajęciach uczestniczyć mogą uczniowie nie  tylko ze środowisk zaniedbanych oraz rodzin korzystających z pomocy społecznej.
Zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I. Gajderowicz- Brach – poinformowała, że wniosek jest złożony na ogólna kwotę 240 tysięcy z czego naszego własnego udziału jest 30, 2 %.
We wniosku nie ma środków na zakupy związane ze środkami trwałymi.

Baza naszych szkół jest dobra i w związku z tym w złożonym wniosku ujęte są środki na wynagrodzenia nauczycieli oraz na zakup materiałów i pomocy dydaktycznych, które są niezbędne do prowadzenia zajęć pozalekcyjnych.
Ten wniosek , to nie jest jeszcze wniosek o środki unijne ponieważ jak wynika z informacji umieszczonej na stronie Kuratorium 180 milionów z EFS będzie uruchomione za około 2 miesiące.
W posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji.

Ad. 2

Dyrektor GZO J. Adamów przedłożony materiał przedstawia ogólny opis i stan techniczny poszczególnych elementów obiektów oświatowych. Poinformował, że , we wszystkich placówkach oświatowych jednostką dostarczania ciepła jest Nyska Energetyka Cieplna.

Radna D.Pasieka  stwierdziła brak sal gimnastycznych i w związku z tym zapytała - co gmina w tym temacie planuje?

Dyrektor GZO J.Adamów odpowiedział, że rzeczywiście są szkoły w mieście bez sal gimnastycznych. W programach perspektywicznych są ujęte propozycje budowy sal gimnastycznych.

Radna D.Pasieka uważa, iż należy zorientować się jakie są możliwości pozyskania środków unijnych na kompleksową budowę brakujących w gminie sal gimnastycznych. Można by również ująć przy tym budowę boisk sportowych.

Przewodniczący Komisji – z materiału jaki został nam przedłożony wynika , że w siedmiu szkołach brakuje sal gimnastycznych. 

Komisja po zapoznaniu się z przedłożonym materiałem dotyczącym stanu technicznego placówek oświatowych podjęła następujące wnioski :

· Komisja wnioskuje jednogłośnie o rozpoczęcie prac nad koncepcją budowy sieci obiektów sportowych ( sal gimnastycznych i boisk) na terenie szkół gminnych z uwzględnieniem środków unijnych .

· Radna Pasieka - wnioskuje o zabezpieczenie boiska Szkoły Podstawowej Nr 5 ogrodzeniem od strony bazaru. 

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Informacja o stanie technicznym placówek oświatowych stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3
Na temat rynku pracy, orientacji zawodowych gimnazjalistów informacji udzieliły zaproszone na posiedzenie komisji : Przedstawiciel Powiatowego Urzędu Pracy w Nysie ds. doradztwa zawodowego Pani G. Kosicz- Stępień oraz pedagodzy Pani I. Mikołajczyk i A. Omylanowska - Kuglarz.
Komisja przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się wnioskuje o zapewnienie doradztwa  zawodowego dla potrzeb szkół gimnazjalnych.

Ad 4

Komisja zapoznała się z odpowiedziami na wnioski komisji zawarte w protokóle nr 12/07 z dnia 18 maja br. stanowią one załącznik do protokółu.
Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 15 00                                                                                                        zamknął posiedzenie komisji.
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