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Protokół nr  III/06

sesji Rady Miejskiej w Nysie obytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego

w Nysie w dniu 12 grudnia 2006 roku w godzinach 10,00 – 11,00

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej zgodnie z załączoną listą obecności, Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego w Nysie, Dyrektorzy Przedsiębiorstw podległych Radzie Miejskiej, sołtysi oraz mieszkańcy naszego miasta.  Obrady sesji Rady Miejskiej otworzył przewodniczący Feliks Kamienik. 

Stwierdził, że w sesji bierze udział  22 radnych, wobec czego obrady są prawomocne.

W przededniu rocznicy ogłoszenia stanu wojennego radni uczcili pamięć ofiar i represji w walce o wolność i demokrację chwilą ciszy.

Kolejno głos w dyskusji zabrała radna Danuta Wąsowicz- Hołota, która powiedziała, że chce rozwiać wątpliwość dotyczącą dzisiejszej sesji. W związku z tym, że materiały na sesję wyszły z datą 7 grudnia( dotarły trochę później), a dzisiaj mamy 12 grudnia. Zgodnie ze statutem o zwołaniu sesji Przewodniczący wysyła materiały do radnych,  co najmniej na 7 dni przed planowaną sesją. W związku z tym proszę o wyjaśnienie przez panią radcę czy wszystkie te uchwały, które dzisiaj podejmiemy będą miały moc prawną , bo w związku z tym można je zaskarżyć. Oraz pytanie do pana Przewodniczącego dlaczego tak się stało?

Radca Prawny A. Markiewicz – generalnie nasz przepis statutowy dotyczy zwoływania każdej sesji, jednak należy zauważyć, że stosownie do ustawy o samorządzie gminnym i art. 20 , który mówi o zwoływaniu sesji można rozróżnić sesje tzw. nadzwyczajne, chociaż one nie mają takiego ustawowego nazewnictwa jednakże należy przyjąć skoro na wniosek osób wskazanych w tym przepisie przewodniczący ma obowiązek zwołać sesje to należy uwzględnić, że nie zawsze będzie te 7 dniowy termin wynikający z ustawy być zachowany. Uważam, że ten termin dotyczy wszystkich tzw. sesji zwyczajnych, natomiast w sytuacji zwoływania sesji na wniosek przewodniczący ma obowiązek zwołać sesje na dzień przypadający w ciągu  7 dni od dnia złożenia wniosku. Wobec tego siłą rzeczy nie zawsze ten termin 7 dniowy ze statutu będzie mógł być zachowany. Termin 7 dniowy to jest od wpłynięcia wniosku już. W sytuacji kiedy wniosek wpłynął w danym dniu i w tym samym dniu zostałby przesłany radnym to tez nie wyczerpiemy tego 7 dniowego terminu ze statutu. Przepis z ustawy ma moc wyższą niż przepisy naszego statutu. Uważam, że nie będzie to podstawą do zakwestionowania ważności uchwał dzisiaj podjętych.

Radna D. Wąsowicz - Hołota – czy mam rozumieć, że jest to sesja nadzwyczajna?

Radca Prawny A. Markiewicz – takie nazewnictwo się przyjmuje chociaż nie jest ono ustawowe. Sesja nadzwyczajna jest to taka sesja, która jest zwoływana  na wniosek w oparciu o art. 20 ust. 3 .Ta sesja rządzi się troszeczkę szczególnymi zasadami w stosunku do  sesji zwyczajnych, które są zwoływane zgodnie z porządkiem i zgodnie z planem.

Radna D. Wąsowicz - Hołota – należało zaznaczyć ,że jest to sesja nadzwyczajna.

Radca Prawny A. Markiewicz – przewodniczący jeszcze nie zdążył odczytać wniosku o zwołaniu  tej sesji , z wniosku wynika w jakim trybie i w jaki sposób zwołano.

Przewodniczący Rady – odczytał wniosek w sprawie zwołania dzisiejszej sesji. Wniosek stanowi załącznik do protokółu.

Radny Piotr Smoter – proszę o poinformowanie kiedy wpłynęły zarządzenia Ministra Finansów , myślę że nie wpłynęły one tak nagle, że dostał pan je w czwartek i w piątek zwoływał ta sesję. Myślę, że wpłynęło dużo wcześniej. Ta sesja nadzwyczajna nie musiała  odbywać się  w takim trybie. Myślę, że nie dopatrzył pan przewodniczący terminu zwołania tej sesji, mogła ona być zwołana wcześniej.

Przewodniczący Rady – proszę nie komentować, proszę złożyć wniosek formalny.

Radny Piotr Smoter – kiedy wpłynęło to rozporządzenie i dlaczego ta sesja została zwołana i kto nie dopatrzył tego, że te około budżetowe uchwały są w takim trybie uchwalane?

Przewodniczący Rady – wyjaśnił iż pozostałych uchwał około budżetowych „nie ruszamy” podatki pozostają na takim poziomie jak w roku 2006.

Jeżeli pan radny byłyby konsekwentny w sesjach tak jak one się odbywały, to pan radny mogłaby zauważyć, że dopiero na drugiej sesji została powołana pani burmistrz. Dopiero po drugiej sesji pani burmistrz miała podstawę do tego żeby ewentualnie przedkładać uchwały. Nawet jeżeli ogłoszona cena skupu żyta była wcześniej pani burmistrz takich możliwości nie miała. Trudno, żeby pani burmistrz zaprzysiężona na drugiej sesji nagle już swoje uchwały tutaj prezentowała.

Burmistrz Jolanta Barska – zwróciła uwagę, że uchwała ta mogła być podjęta w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej. Natomiast sądzę, że radni poprzedniej kadencji założyli podwyżkę podatku rolnego w związku z tym uchwała ta nie została podjęta ze względu tego, że Monitor Polski jest z dnia 25 października natomiast ostatnia sesja była 27 października. 

Przewodniczący Rady – myślę, że ta polemika będzie zbędna nawet nie potrzebna. Pani burmistrz jak pani powiedziała terminy były tak bliskie siebie, że prawdopodobnie poprzednia rada także nie miała czasu na ustalenie tego. Myślę, że uchwalenie dzisiaj tego spowoduje, że podatki będą takie jak jakie w tym mieście chcemy. Nie od dzisiaj się mówi o tym , że gdyby wybory obywały się na wiosnę można by było kontrolować budżet każdego roku właściwy nie tak jak się odbywa każdego roku i w poprzednich latach także. Dzisiaj chcemy „wyprostować” cos co po prostu być może nie było możliwości. Przy ukazaniu się dziennika monitora dzień wcześniej przed ostatnią sesją poprzedniej kadencji nikt nie był w stanie tego wyliczyć. Sądzę, że przyjmijmy  to jako pozytywny objaw tego, że chcemy nie ruszając innych podatków także pozostawić podatki rolne na niższym poziomie pomimo ze ceny cena kwintala żyta wzrosła ponad 30 %.  

Radna D.Wąsowicz- Hołota – czy kwestia tych dwóch dni była taka nagląca bo to tylko dwa dni jest do 14 grudnia , bylibyśmy zgodni z terminem gdyby była 14 grudnia. Czy to jest istotne?

Przewodniczący Rady – tak jest to istotne, bo albo dzisiaj będzie nasza uchwała w Opolu i możemy od 1 stycznia liczyć  nowy podatek, lub jeśli dzisiaj nie dostarczymy tej uchwały do Opola ta uchwała nie ukaże się w dzienniku w tym roku. Dlatego to jest takie ważne i taką  decyzję podjąłem i stąd tez dzisiejsza sesja. 

Kolejno przewodniczący powiedział, żeby ta sesja nie była poświęcona tylko jednemu tematowi zwłaszcza, że w między czasie kilka spraw się nałożyło proszę Radę i wnioskodawcę , abyśmy poszerzyli porządek dzisiejszych obrad .

Odczytał kolejny wniosek pani burmistrz w sprawie podjęcia uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie wstąpienia kandydata Pani Zofii Papis w miejsce wygasłego mandatu.

Wniosek stanowi załącznik do protokółu.

Wniosek został przez Radę jednogłośnie przyjęty do porządku obrad jako punkt 3

Ponadto Przewodniczący wniósł o wprowadzenie jeszcze punktów wiążących się z poprzednim wnioskiem. 

Wnioskodawca wyraził zgodę na wprowadzenie kolejnych punków do porządku obrad tj: 

1) Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustalenia składu liczbowego 

stałych komisji Rady Miejskiej w Nysie.

Projekt uchwały został przez Radę w drodze głosowania przyjęty do porządku obrad jednogłośnie jako punkt 4.

2) Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej w Nysie

Projekt uchwały został przez Radę w drodze głosowania przyjęty do porządku obrad jednogłośnie jako punkt 5. 

3) Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Urbanistyki i Rolnictwa Rady Miejskiej w Nysie 

Projekt uchwały został przez Radę w drodze głosowania jednogłośnie przyjęty do porządku obrad jako punkt 6.

W związku z powyższym punkt 3 „Sprawy różne, wolne wnioski” otrzymuje numer 7,  a punkt 4 „Zakończenie obrad” otrzymuje numer 8.

Po wprowadzonych zmianach porządek przedstawiał się następująco:

1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Podjęcie przez Radę Miejską w Nysie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa 

3. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu

4. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustalenia składu liczbowego 

      stałych komisji Rady Miejskiej w Nysie. 

5. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej w Nysie. 

6. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Urbanistyki i Rolnictwa Rady Miejskiej w Nysie.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad.

Ad 2

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T. Sordyl – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa  z kwoty 35,52 do kwoty 28 za 1 kwinta. 

Radny R. Wajdzik – złożył wniosek, aby zmniejszyć stawkę z proponowanej w projekcie uchwały z 28 złotych na 27 złotych.

Radny P. Smoter – złożył wniosek o obniżenie tej stawki do 25 zł.

Przewodniczący Rady – apeluję o rozsądek , obniżać możemy w nieskończoność, ale  chciałbym zaznaczyć, że budżet składa się z wpływów i wydatków i precyzyjne określenie budżetu pozwoli na jego właściwą realizację.

Radny P. Smoter – zwrócił się do Skarbnika, aby szacunkowo określił jakie to da wpływy do budżetu. Czy przy stawce 25 złotych nagle stracimy w budżecie taką kwotę, ze nie pozwoli gminie nie pozwoli funkcjonować, albo zaważy na inwestycjach.

Przewodniczący Rady – proszę Pana Skarbnika o wyjaśnienie ile środków będzie mniej z tego tytułu w budżecie. Ponadto proszę o informację ile w gospodarstwie 5 hektarowym z tego tytułu przy takiej obniżce cen zyskał by rolnik? Proszę o dane szacunkowe.  

Skarbnik Miasta St.Bednarczyk - wyjaśniając zwrócił uwagę,  że na dzień dzisiejszy cena 1 kwintala żyta wynosi 35, 52 złotych. Burmistrz składając projekt o obniżenie 1 kwintala żyta obniża do 28 złotych , nie o 1 złotówkę. Jest niewielka różnica pomiędzy planowanymi dochodami z poszczególnych podatków a szczególnie w zależności od sytuacji w gminie jaka zdarza się w rolnictwie jak wiemy w obecnym roku była susza była powódź i jest dość dużo wniosków o umorzenie podatku rolnego, również podatku od nieruchomości . Szacunek podatku rolnego na rok 2007 wynosi około 1200 000 zł. Jeżeli obniżymy lub podwyższymy podstawę podatku rolnego jaką jest 1 kwintal żyta, to daje wzrost lub obniżenie podatku w skali roku o około 30 000 zł. Państwo ocenicie sami czy o jest dużo czy mało.  
Rana Wąsowicz- Hołota – jeżeli chodzi o ściągalność  podatku to stawka 25 zł daje możliwość zapłacenia podatku. Myślę, że kwestia 3 złotych od proponowanej stawki przez panią burmistrz nie jest dużą różnicą  i warto byłoby się przychylić do wniosku radnego Smotera.

Proszę o wyjaśnienie kiedy przyszły rozporządzenia określające tę cenę 1 kwintala. Pani burmistrz postawiła tutaj zarzut , że poprzednia Rada chciała utrzymać wysokie podatki, nam nikt nie przedstawiał takiego projektu uchwały.

Skarbnik Miasta  – odpowiadając przed mówczyni powiedział, iż Monitor Polski nr 74  jest z 17.10.2006roku , ukazał się 25 października br. Sesja odbyła się 26 października. Materiały radnym na sesje przedkłada się 7 dni przed planowaną sesją, o ty właśnie radni dziś dyskutowali. 

Przewodniczący Rady – czyli nie było to możliwe przedłożyć  na tej ostatniej sesji.

Skarbnik Miasta – gwoli jasności powiedział – „ja jestem powodem tego zamieszania. Ta ja powiedziałem pani burmistrz , że jest taka sytuacja .Mogłem tego nie mówić, ale uważam, że ludzka uczciwość wymagała, żeby o tym powiedzieć. Jeżeli są zarzuty w stosunku do mnie, że zrobiłem to celowo, to są to chybione zarzuty”.

Przewodniczący Rady – nie ma tu zarzutów, myślę, że terminy same wyjaśniły całą tą sytuację.    

Burmistrz Nysy – proszę o rozwagę przy głosowaniu nad projektem tej uchwały. Chciałam zwrócić uwagę , że w grudniu nie należy zakładać, że aura będzie niesprzyjająca i że rolnicy nie będą w użytkach rolnych uzyskać dochodów w roku 2007.W tej chwili zarówno ja i radni pracujemy nad budżetem roku 2007 i nie są to kwoty wielkie , ale nie są one dla nas nie bez znaczenia . W tej chwili jestem na etapie podejmowania decyzji dotyczącej  podjęcia kredytu po to, aby można było podjąć wszystkie zobowiązania na rok 2006. Natomiast chciałam zwrócić również uwagę, że nadwyżka budżetowa,  która również jest zapisana w projekcie budżetu w kwocie

6 700 000 złotych jest uzależniona od podjęcia kredytu,  a kredyt możemy wziąć w kwocie 7 ml zł. 

Radny K. Wawryczuk – wnoszę o podtrzymanie wniosku Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. Ponadto jeżeli radni wnosi o obniżenie to proszę o uzasadnienie swojego wniosku. Nie może być tak że radny wstaje i mówi, że chciałaby 15 a inny 20 itd. Jeżeli radny zgłasza taki wniosek to powinien nam powiedzieć jakie to ma skutki w stosunku do budżetu. Rola radnego polega również  na tym, żeby zapewnić wpływy do budżetu i żeby się rozeznać co do możliwości wydatkowania tego.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie wnioski złożone prze radnych.
Za kwotą 25 złotych  głosowało – 3 radnych,14 radnych głosowało przeciw,

 5 radnych  wstrzymało się od głosów.

Za kwotę 27 złotych głosowało 6 radnych, 12 radnych głosowało przeciw , 4 radnych  wstrzymało się od głosu. 

Za projektem uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa ze stawką 28 złotych  głosowało 14 radnych  ,7 radnych głosowało  przeciw , 1 radny  wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr III/15/06 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3

Przewodniczący Rady odczytał i  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wstąpienia kandydata w miejsce wygasłego mandatu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr III/16/06 stanowi załącznik do protokółu.

Kolejno Przewodniczący Rady odczytał rotę ślubowania a radna Zofia Papis złożyła ślubowanie.

Ad 4

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia składu liczbowego stałych komisji Rady Miejskiej w Nysie. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr III/17/06 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5

Radny Adam Wieczorek zgłosił jako kandydatkę w skład Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej w Nysie radną Zofię Papis.

Radna Zofia Papis wyraziła zgodę.

Innych kandydatur nie zgłaszano, wobec czego przewodniczący wniósł o zamknięcie listy kandydatów. 

Listę kandydatów zamknięto jednogłośnie.

Kolejno Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

uzupełnienia składu osobowego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej w Nysie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr III/18/06 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 6

Radny Adam Wieczorek zgłosił jako kandydatkę w skład Komisji Urbanistyki i Rolnictwa Rady Miejskiej w Nysie radną Zofię Papis.

Radna Zofia Papis wyraziła zgodę.

Innych kandydatur nie zgłaszano, wobec czego przewodniczący wniósł o zamknięcie listy kandydatów. 

Listę kandydatów zamknięto jednogłośnie.

Kolejno Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

uzupełnienia składu osobowego Komisji Urbanistyki i Rolnictwa Rady Miejskiej w Nysie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr III/19/06 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 7

Radny Jan Kanonowicz – powiedział, że realizując przez ostatnie 3 lata budowę ulicy Bukowej w Białej Nyskiej tą budową w między czasie zniszczono ulicę Klonową. Wzdłuż ulicy Klonowej był chodnik po zakończeniu realizacji ulicy Bukowej nawierzchnia ul. Klonowej została zniszczona w 60 % , jest rozebrany chodnik. Ta ulica praktycznie nie nadaje się do użytku. Nie można w ten sposób zakończyć inwestycji ulicy Bukowej i zostawić mieszkańcom tak zdewastowana ulice Klonową. Jest to sprawa poważna i proszę się tym zająć. Proszę powiadomić organa ścigania ktoś musi chodnik znaleźć. Tak nie można tego zostawić, przynajmniej ja tego tak nie zostawię.  

Radny Piotr Smoter –wniósł o pozyskanie i przekazanie informacji dotyczącej sytuacji w byłym zakładzie FSO Nysa.

Radny Rajmund Miller – zwrócił uwagę na niedogodne warunki dla mieszkańców z powodu przerw w pracach firm prowadzących inwestycje drogowe na terenie miasta .Zdaniem radnego osoby odpowiedzialne w Urzędzie za inwestycje winne przyjrzeć  się sposobowi  wykonywania prac związanych z drogownictwem.

Radny M. Janusz – zwrócił uwagę iż z informacji prasowych wynika ,że PKP likwiduje połączenia kolejowe Nysa- Brzeg i Nysa - Opole. Zdaniem radnego należy zwrócić się do radnych sejmiku i parlamentarzystów z pytaniem czy zrobili wszystko żeby nasze miasto nie zostało odcięte od komunikacji. 

Przewodniczący Rady – powiedział, że wraz z panią burmistrz byli na otwarciu kolejowego osobowego przejścia granicznego w Głuchołazach. Jest to satysfakcja taka, ze w dni świąteczne, weekendy , w okresie ferii zimowych i letnich będzie kursował pociąg z Opola do Strużnej.    

Ponadto przewodniczący powiedział, że planuje aby raz w miesiącu jak się to uda na sesji byli radni sejmiku wojewódzkiego. 

Radna Danuta Wąsowicz- Hołota – poparła  wniosek radnego Janusza tym bardziej, że radni sejmiku samorządowego będą mieli wpływ na tą sprawę, ponieważ finansowanie połączeń kolejowych regionalnych zajmuje się sejmik który będzie pracował nad budżetem , a z tego co wiem wszystko się rozbiło o pieniądze.

Radny Wiesław Tokarz – złożył wniosek, aby zając się tematem obwodnicy nyskiej i temat  kontynuować dalej. Składałem wnioski i dziś je ponawiam dotyczące ulicy Grodkowskiej chodzi o przejście przy przedszkolu, wnosiłem o zamontowanie sygnalizacji świetlnej oraz oświetlenia. 

Przewodniczący Rady – odpowiadając powiedział, jeżeli chodzi o obwodnicę jest to zadanie Dróg Krajowych. Jako Urząd Miasta też w tym uczestniczymy , miałem satysfakcję uczestniczyć w spotkaniu wszystkich władz, które przystąpiły do realizacji obwodnicy. Oczywiście to nie będzie z roku na rok. Okazuje się że proces inwestycyjny w takich przypadkach trwa znacznie dłużej. Myślę, że wraz z panią burmistrz sprawę obwodnicy będziemy też pilotowali.     

Radny A. Wieczorek – zdaniem radnego raz na kwartał bądź raz na pół roku posłowie naszej ziemi również powinni uczestniczyć w naszych sesjach i powinni poinformować co robią i co zrobili dla swojego regionu.

Radny W. Tokarz – na jednej z sesji poprzedniej kadencji radny Smagoń złożył wniosek o zakup nagłośnienia do naszej sali obrad. Pytanie więc do pani burmistrz czy w tej sprawie coś się dzieje,  czy są środki na ten cel.

Przewodniczący Rady – przypomniał radnym o obowiązku składania oświadczeń majątkowych.  

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 11,05 zamknął obrady Rady Miejskiej w Nysie.

Protokółowała:
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Przewodniczący Rady Miejskiej 
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