Protokół  nr XXXIV/05

sesji Rady Miejskiej w dniu 31 marca  2005r. odbytej w sali konferencyjnej

Urzędu Miejskiego w Nysie w godzinach 1005 – 1040 .

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej w Nysie zgodnie z załączoną listą obecności, zastępcy burmistrza Nysy Jolanta Barska i Zbysław Wróbel, naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego, dyrektorzy i prezesi jednostek organizacyjnych podlegających Radzie Miejskiej oraz mieszkańcy Nysy.

Przewodniczący Rady otwierając sesję stwierdził, iż udział w niej bierze 22 radnych, wobec czego wszelkie podejmowane decyzje będą prawomocne.

Na wniosek z-cy burmistrza Przewodniczący rady wniósł zmianę porządku obrad, polegającą na wprowadzeniu dodatkowo dwóch projektów uchwał. Pierwszy projekt uchwały dotyczył likwidacji publicznej Szkoły Filialnej w Domaszkowicach. Za wprowadzeniem go do porządku obrad głosowało 21 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Natomiast drugi projekt uchwały dotyczył przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2005. Projekt ten został wprowadzony jednogłośnie.

Wobec powyższego porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Sprawy organizacyjne:

- otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok.

3. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Filialnej w Domaszkowicach.   

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2005.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

6. Zakończenie obrad.

Ad.2

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki poinformował, że projekt uchwały budzący tyle kontrowersji na ostatniej sesji zgodnie z sugestią komisji został podzielony na 2 projekty. Projekt uchwały dotyczący zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok obejmuje wszystkie te sprawy, które nie budzą zastrzeżeń i komisja zaopiniowała go pozytywnie. Druga część tej uchwały była przedmiotem obrad wczorajszej komisji wraz z Komisją Urbanistyki i Zasobów Komunalnych. Kolejne posiedzenie w tym temacie odbędzie się po dostarczeniu przez pana Skarbnika wszystkim radnym sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2005 rok. 

Zwrócił również uwagę przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej, bowiem uważa, że Komisja Rewizyjna nie jest komisją ponad Radą Miejską, a rzekomo oceniała rzekomo naruszenie prawa. Nie otrzymano projektu uchwały w terminie, Komisja Rewizyjna  też projektu tego nie widziała. W związku z tym poprosił przewodniczącego komisji i komisję o zachowanie pewnej powagi.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Smagoń zwrócił uwagę radnemu J. Sanockiemu, że powinien najpierw przeczytać regulamin Komisji Rewizyjnej i wtedy dopiero dyskutować, a w szczególności § 66 ust. 5.

Radny J. Sanocki przypomniał przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej, że powinien przeczytać, do czego jest powołana Komisja Rewizyjna. Na pewno nie do kontroli przewodniczącego i Rady Miejskiej. Podejmowanie uchwały - że przewodniczący naruszył prawo, nie wprowadzając projektu do porządku - nie widząc tego porządku i pisma przewodniego z pieczątką (datą wpływu)  jest niepoważne. Takiego pisma nie było i skarbnik o tym wie.

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie  zmiany budżetu gminy Nysa na 2005 rok. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXXIV/592/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Wąsowicz – Hołota poinformowała, że projekt został zaopiniowany pozytywnie. 

Radny W.Tokarz zapytał czy na dzisiejszej sesji jest ktoś z Domaszkowic: dyrektor szkoły albo sołtys?

Przewodniczący rady odpowiedział, że nie ma. Szkoła jest szkołą stowarzyszeniową, którą oni prowadzą.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Wąsowicz – Hołota dodała, że w Domaszkowicach powstało Stowarzyszenie Rozwoju Wsi, które prowadzi szkołę sześcioklasową. W związku z powyższym nie ma co czekać i pozostawiać filię szkoły, która nie istnieje. Jeżeli dzieci tam mieszkające nie będą chciały uczęszczać to szkoły stowarzyszeniowej, mają możliwość uczęszczać do Niwnicy.

Radny W.Tokarz zapytał, ile dzieci uczęszcza do szkoły stowarzyszeniowej?

Z-ca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz – Brach wyjaśniła, że do szkoły prowadzonej przez Gminę nie zgłosiło się ani jedno dziecko. Do szkoły w Domaszkowicach uczęszcza 36 uczniów w klasach 1-6 oraz do przedszkola w 2 oddziałach 31 dzieci, z czego do zerówki 13 i do przedszkola 18.

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Filialnej w Domaszkowicach.   

Uchwała została podjęta przy 20 głosach za, 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się.

Uchwała nr XXXIV/593/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych poinformowała, że jest to projekt oparty o poprawki Komisji Oświaty, która pracowała na bazie wcześniejszej propozycji pana burmistrza. Komisja starała się środki podzielić tak, aby w większości trafiły do dzieci i młodzieży. Między  innymi komisja zwiększyła dofinansowanie wypoczynku dzieci i młodzieży, prowadzenie pozalekcyjnych zajęć dla dzieci i młodzieży.

Radny F.Kamienik powiedział, że ma ogromną satysfakcję, szczególnie w tych kwestiach, które przed chwilą powiedziała pani radna, ponieważ zawsze wypowiadając się, uważał, że środki powinny  być przede wszystkim kierowane do młodzieży. Zapytał o punkt dotyczący organizacji kursów, konferencji, spotkań na temat wychowania i edukacji? Uważa, że to Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Punkt Konsultacyjny powinny zajmować się tymi informacyjnymi sprawami.  Ponadto gdyby działaniami związanymi z zajęciami pozalekcyjnymi zajmowały się osoby, które na tych tematach się znają, to nie trzeba ich szkolić, organizować kursów i konferencji.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych wyjaśniła, że nie chodzi tu o takie kursy o jakich myśli pan radny. Chodzi o realizację strategii wychowawczej, dlatego trzeba zapewnić środki na ten cel.

Radny J.Sanocki udzielając dodatkowych wyjaśnień poinformował, że Komisja Oświaty wspólnie z licznym gronem ekspertów opracowała Strategię Rozwiązywania Problemów  Społecznych. Strategia ta nie ma być martwym dokumentem. Chodzi o pozyskanie grupy liderów, zarówno wśród wychowawców, nauczycieli, rodziców jak i innych. W związku z tym szkolenia są niezbędne. 

Radny F.Kamienik powiedział, że swego czasu Komisja Rewizyjna badała tego typu szkolenia i stwierdziła, że opłaty za nie były bardzo wysokie, przy nie wielkiej ilości uczestniczących osób. 

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2005.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XXXIV/594/05 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5

Przewodniczący rady poinformował o obowiązku składania oświadczeń majątkowych.

Radna D.Wąsowicz – Hołota powiedziała, że rozmawiała z dyrektorem Zakładu Karnego w Nysie, który zadeklarował nieodpłatną pomoc ok. 150 więźniów w pracach na rzecz miasta, np. porządkowych miasta i innych.

Radny J.Kanonowicz zapytał burmistrza, czy robi się coś w zakresie inwestycji przy ul. Piłsudskiego, pomiędzy Kauflandem a stacją paliw BP? Zapytał również  o kanalizację i losy wniosku spójności?  Zwrócił się do radnego Michonia z zapytaniem o zamierzenia (o czym czyta się w prasie lokalnej) wprowadzenia opłat parkingowych od pieszych, od chodników?


Kierownik Biura Planowania Przestrzennego I.Zięba poinformowała, że od ostatniej sesji nic się nie zmieniło. Toczy się postępowanie administracyjne o ustalenie warunków zabudowy. Wpływają wnioski do tego postępowania. Sprawa się jeszcze nie zamknęła. Postępowanie będzie prawdopodobnie zmierzało do jego zawieszenia. Wpłynął wniosek do planu zagospodarowania przestrzennego, złożony przez właściciela nieruchomości, dotyczący lokalizacji na tym terenie, oprócz stacji paliw, obiektu handlowego, usługowego o powierzchni 4.000 m2. 

Radny J.Kanonowicz stwierdził, że nie chodzi mu o losy administracyjne wniosku, ale o to, czy jest koncepcja wobec inwestora, czy zamierza się skorzystać z propozycji inwestora, czy nie.

Kierownik Biura Planowania Przestrzennego I.Zięba wyjaśniła, że zmierza się do ujęcia propozycji inwestora w planach zagospodarowania przestrzennego. Ku temu zmierza prowadzone postępowanie. Postępowanie zakończy się prawdopodobnie zawieszeniem do czasu uchwalenia planu. Rozstrzygnięcie tego, co będzie się działo na danym terenie odbędzie się przy opracowaniu planu.

Radny F.Kamienik, powiedział,  że jeżeli chcemy inwestować w centrum, to na zasadzie opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, Należy dać szansę wypowiedzenia mieszkańcom i podmiotom w temacie tego, co się zamierza. 

Z-ca burmistrza Z.Wróbel dodał, że wysłał pismo do inwestora z prośbą o uszczegółowienie zamierzeń.

Z-ca burmistrza J.Barska poinformowała, że jeżeli chodzi o wniosek spójności to jest on na tym samym etapie. Eurodeputowany Jałowiecki poinformował, że rozmawiał w Brukseli z osobami, które wniosek rozpatrują. Wniosek jest nie rozpatrywany ze względu na to, że nasze polskie przepisy nie są dostosowane do przepisów Unii Europejskiej. Badanie oceny wpływu oddziaływania na środowisko  do tego typu zadań wydawane jest na etapie wydawania pozwolenia na budowę, natomiast w Unii Europejskiej jest wydawane na etapie koncepcji. Nasz wniosek zawiera tylko koncepcję dot. budowy kanalizacji, nie ma jeszcze pozwolenia dokładnego projektu, nie ma jeszcze pozwolenia na budowę. Rozmawiamy w tym temacie z Ministerstwem Środowiska, które zapewnia, że wniosek nasz złożony jest właściwie, że będzie rozpatrzony i będą przyznane środki. Nikt nie potrafi powiedzieć, jak długo to będzie trwało. W tym roku na pewno sprawa się rozstrzygnie. Nie ma żadnych uwag do wniosku, ani z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, ani z Ministerstwa Środowiska.

Przewodniczący rady powiedział, że wniosek nasuwa się taki, że oddziaływanie na środowisko powinno być robione na etapie koncepcji, a nie później.

Radny S.Czepiel zaapelował, aby diety za dzisiejsze posiedzenie radni przeznaczyli na cele charytatywne, np. na „Nysa dzieciom” lub Hospicjum.

Radny W.Michoń odpowiedział radnemu J.Kanonowiczowi, że ostatnio stał się bohaterem „Nowin Nyskich”. W sprawie parkingów, powiedział, że zawsze był zdecydowanym przeciwnikiem i został pokonany przez grupę trzymająca władzę – 3 radnych (J.Sanocki, S.Arczyńki, J.Kanonowicz), którzy przegłosowali i zachęcili wszystkich, żeby te parkomaty wprowadzono. 

Radny Stanisław Arczyński stwierdził, że zarząd wraz z Panem Michoniem po raz pierwszy wprowadził parkomaty. Ta rada tylko poprawiała i zmieniała partnera. Poprosił o miarkowanie sprawy.

Radny Sanocki poinformował, że co do parkomatów, to był żart prymaaprilisowy. Dodał również, że parkomaty się sprawdziły.

Radny M.Janusz zapytał, kiedy będą dostępne karty czipowe  do parkomatów. Byłoby to znaczne ułatwienie dla ludzi. Nie mogliby już narzekać, że nie mają gdzie rozmienić pieniędzy. 

Z-ca Burmistrza Z.Wróbel poinformował, że wprowadzenie takich kart było uwarunkowane tym, że musi się  zgłosić się do biura parkowania określona ilość mieszkańców, powyżej 200. 

Radny F.Kamienik zwrócił się do z-cy Burmistrza, aby część dochodów ze strefy parkowania była przeznaczona na naprawę dróg i podwórek, które są zniszczone.

Radna D.Wąsowicz – Hołota powiedziała, że mieszkańcy interweniowali u niej z powodu źle oznakowanej  strefy płatnego parkowania w obrębie sądu. Chodzi o umieszczenie znaku od strony ulicy Grzybowej.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący rady o godzinie 10.40 zamknął sesję Rady Miejskiej.

Protokołowała:

E.Konstanty
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