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Protokół XV/12
sesji Rady Miejskiej w Nysie obytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego

w Nysie w dniu  9 stycznia 2012 roku w godzinach 1300 –15 25

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik o godzinie 1300 otworzył XV sesję Rady Miejskiej w Nysie. W sesji udział wzięli Burmistrz Nysy J. Barska, zastępcy burmistrza Nysy, sekretarz, skarbnik, radni, sołtysi (lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu), prezesi, dyrektorzy, kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy Nysa (lista obecności stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu), naczelnicy i kierownicy wydziałów Urzędu Miejskiego (lista obecności naczelników stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu)  i mieszkańcy. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji bierze udział 21 radnych, co wobec ustawowego składy Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej,

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Uchwalenie budżetu Gminy Nysa na 2012 rok:

1) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Burmistrza,

2) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej:

a) o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Nysa na 2012 rok,

b) o możliwości sfinansowania deficytu określonego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Nysa na 2012r.,
c) o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Nysa,
3) przedstawienie opinii komisji stałych, w tym Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów,

4) przedstawienie stanowiska burmistrza w sprawie opinii (wniosków) komisji,

5) dyskusja,

6) podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2012 rok,

7) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

5. Zakończenie obrad. 

Ad 1”b”

Radni nie zgłaszali uwag do protokółu.

Protokół XIV sesji Rady Miejskiej przyjęty został 17 „za” przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 2. 

Interpelacje i wnioski złożyli radni : 

Radna D.Pasieka – złożyła następujące wnioski:
1) o zmiany sposobu naliczania ulgi za bilety komunikacji miejskiej dla dzieci wsi Morów.

Uzasadnienie wniosku stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2) o zaplanowania i zaprojektowania miejsc parkingowych przy części Pl. Paderewskiego przylegającego do Szpitala Miejskiego.
Radny P. Nakonieczny poruszył sprawę złożonej w dniu 25 listopada interpelacji międzysesyjnej dotyczącej bezpieczeństwa i zapobiegania przemocy na terenach należących do gminnych placówek oświatowych, na którą do chwili obecnej nie otrzymał odpowiedzi.

Radny złożył interpelację w sprawie działań związanych z wydobywaniem wód geotermalnych na terenie Gminy Nysa. Treść interpelacji stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Radny złożył również wniosek w sprawie  zamieszczania interpelacji radnych wraz               z odpowiedziami na stronie internetowej Urzędu. Wniosek stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Radny J. Litwin – złożył wniosek,  aby w soboty i niedziele nie pobierać opłat parkingowych. 

Ad 3. Uchwalenie budżetu Gminy Nysa na 2011 rok:

Ad 3.1

Burmistrz Nysy J. Barska  w wystąpieniu swoim powiedziała: 

W dniu 15 listopada 2011r. zgodnie z procedurą uchwalania budżetu ustaloną                     w Uchwale Nr LI/761/10 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 06 października 2010r., Rada Miejska w Nysie oraz Regionalna Izba Obrachunkowa w Opolu otrzymały: projekt uchwały budżetowej oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej. Przekazany projekt uchwały budżetowej zakładał dochody budżetu w łącznej kwocie 132.614.000 zł, oraz wydatki budżetowe w łącznej kwocie 144.364.000 zł, z czego wydatki bieżące w kwocie 117.531.300 zł. oraz wydatki inwestycyjne i majątkowe w kwocie 24.752.000 zł. Założono również przychody                w kwocie 17.000.000 zł oraz rozchody w kwocie 5.250.000 zł. W dniu 08.12.2011r. Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów na wspólnym posiedzeniu                       z przewodniczącymi poszczególnych komisji Rady Miejskiej w swojej ostatecznej opinii o budżecie nie zgłosiła żadnych wniosków do Projektu uchwały budżetowej. 

       Przedłożony dzisiaj Wysokiej Radzie projekt budżetu na 2012 rok w stosunku do projektu przedłożonego w połowie listopada 2011 roku zawiera autopoprawki, które zostały przedstawione w przekazanych państwu materiałach na sesję budżetową. Zaproponowane zmiany nie powodują konieczności zwiększenia kwoty planowanego do zaciągnięcia w 2012 roku kredytu bankowego. W projekcie budżetu uwzględniono wnioski zgłoszone w terminie do 15 października 2011 roku przez radnych, przez sołectwa, przez różne reprezentacje mieszkańców naszej Gminy                    i oraz przez poszczególnych mieszkańców zgłaszających się ze swoimi problemami. Projekt uwzględnia możliwości finansowe oraz kontynuację rozpoczętych wcześniej w porozumieniu z Radą Miejską działań wynikających z opracowanej na lata 2004 – 2015 Strategii Rozwoju Gminy. W swojej propozycji budżetu na 2012 rok zmuszona byłam uwzględnić wydatki zasądzone na rzecz Agencji Mienia Wojskowego, związane z koniecznością zwrotu części bonifikaty uzyskanej na zakup mienia powojskowego. Mając na uwadze ogromne potrzeby inwestycyjne naszej Gminy starałam się zachować jak największe możliwości realizacji zadań inwestycyjnych                w latach następnych przy wykorzystaniu zewnętrznego dofinansowania                               w szczególności z funduszy Unii Europejskiej oraz z budżetu państwa.

Najważniejsze zadania w 2012 :
- budowa dróg w mieście                            4.880.000 zł
- budowa dróg w sołectwach                        348. 400 zł
- modernizacja obiektów użyteczności publicznej    5.840.000 zł w tym: renowacja obiektów zabytkowych, modernizacji NDK, modernizacji Wiejskiego Centrum Kultury w Kopernikach, adaptacja obiektów NOŚ dla celów turystycznych, rewitalizacja wieży ciśnień,
- oświetlenie w mieście   -                             500.000 zł
- dokapitalizowanie spółek 
AKWA – 3.600.000 zł -  spłata zadłużenia  realizacje bieżących zadań w zakresie uzbrojenia terenów w sieci wodno-kanalizacyjne,

EKOM – 2.000.000 zł spłata zadłużenia wynikającego z utworzenie RCGO
- zapewnienie bezpieczeństwa w mieście, budowa monitoringu - 350.000 zł.

          Pragnę Państwa zapewnić, że kondycja finansowa Gminy – mimo ponoszenia tak dużych wydatków związanych z koniecznością zwrotu części bonifikaty uzyskanej na zakup mienia powojskowego, a wcześniej z zapłatą odszkodowania firmie „EDO”, jest dobra i zrobię wszystko, by taka pozostała. Według „Wieloletniej Prognozy Finansowej” na lata 2012-2020 relacja łącznej kwoty przypadającego do spłaty w kolejnych latach zadłużenia Gminy Nysa jest zdecydowanie niższa od indywidualnego limitu zadłużenia, które w 2012 roku wynoszą odpowiednio relacja 9,88 % a indywidualny limit 12,61%. Przyjęcie budżetu na 2012 rok nie spowoduje odłożenia szukania sposobu na rozwiązanie pozostałych do załatwienia problemów do czasu uchwalania następnego budżetu. Tak jak we wcześniejszych latach, nadal będę szukała w trakcie roku budżetowego możliwości zwiększenia wydatków na realizację zadań Gminy, a szczególnie środków na zadania inwestycyjne. Wnioskuję, zatem o uchwalenie przedstawionego poprawionego projektu budżetu Gminy Nysa na 2012 rok.
Ad 3.2 „a”

Przewodniczący Rady F. Kamienik odczytał:

Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu 
nr 767/2011 z dnia 14 grudnia 2011r. w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Nysa na 2012r.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 4 do protokółu.

Ad 3.2 „b”

Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu 768/2011  z dnia 14 grudnia 2011r. w sprawie  opinii o możliwości sfinansowania deficytu określonego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Nysa na 2012r.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 5 do protokółu.

Ad 3.2 „c”

Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nr 769/2011 z dnia 14 grudnia 2011r.  w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Nysa.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 6 do protokółu.

Ad 3.3

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów S.Miza poinformowała, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów po przeanalizowaniu  wniosków do projektu budżetu na 2012 rok przedłożonych przez Przewodniczących stałych Komisji Rady w swojej ostatecznej opinii nie wniosła do projekt budżetu na 2012 rok żadnych wniosków.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Urbanistyki J. Satora poinformował, że Komisja 4 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym , 3 głosach wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2012 rok .
Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych T.Sordyl - poinformowała, iż Komisja pozytywnie 6 głosami „za”, 2 głosami  przeciw i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt budżetu Gminy Nysa na rok 2012.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF K.Staszków - poinformował, że Komisja pozytywnie 3 głosami „za”, 1 głosem  przeciw i 2 głosami wstrzymującymi się zaopiniowała projekt budżetu na rok 2012. 

Przewodniczący Rady F. Kamienik – stwierdził, że na sali jest obecnych 22 radnych.
Ad 3.4

Wobec braku wniosków Komisji do projektu budżetu na 2011 rok Burmistrz Nysy nie przedstawiła swojego stanowiska w tym zakresie. 
Ad 3.5

Głos w dyskusji zabrali:

Radny J.Satora – powiedział, że konstrukcja budżetu nasuwa pewne refleksje.
W budżecie znalazły się dwie znaczące inwestycje to jest budowa ulicy Chodowieckiego i budowa stadionu lekkoatletycznego. Ze względu na fakt, że musimy spłacić około 6 milionów dla Agencji Mienia Wojskowego nie jest możliwe wykonanie dwóch inwestycji z czego zdaję sobie sprawę. W sytuacji takiej, gdzie od 3-4 lat prowadziliśmy zabiegi, lobbując, wskazując i ja jako Prezes Związku rozpocząłem działania pod koniec 2008 roku, aby uzyskać dofinansowanie na budowę stadionu lekkoatletycznego i udało się to. Otrzymaliśmy 3 miliony, a teraz słyszę, że wycofujemy się z tego zadania. To nie chodzi o 3 miliony tak naprawdę chodzi o 5,5 miliona, które w pewnym sensie wyrzucamy z budżetu, ponieważ 2,5 miliona kosztował nas projekt kompleksu. Tracimy 5,5 miliona poprzez zaniechanie tej inwestycji. Budowa stadionu tartanowego jest postępem cywilizacyjnym, jest kagańcem, który niesie rozwój sportu szkolnego. Środowisko sportowe, które ja znam zdecydowanie jest przeciwne wyrzucaniu tego zadania. Pozwolę sobie zwrócić uwagę, że małe gminy do 5 tysięcy, gdzie rządzą wójtowie z budżetem 12, 15, 20 milionów - im się udało wybudować namiastkę cywilizacyjnego systemu, a są to: Żarczyn, Strawczyn, Lubawka, Konopiska oraz inne. W województwie opolskim wybudowano stadiony w Kędzierzynie, Opolu, Brzegu, Namysłowie. Okryjemy się hańbą na całą Polskę, jeżeli nie wybudujemy tego stadionu i zrezygnujemy 
z 3 milionów dotacji. Będzie to bardzo trudne wytłumaczyć ludziom w Polsce, że Nysa nie chce rozwoju, nie chce pomagać dzieciom i młodzieży w rozwoju zainteresowań sportowych. 

Druga inwestycja Chodowieckiego – jako radny związany głęboko z mieszkańcami Górnej Wsi zdecydowanie byłem od początku przeciwny tej inwestycji, ponieważ rozpoczęliśmy I etap na Górnej Wsi, budząc jakieś nadzieje społeczne. Nagle przerywamy tę inwestycję. Jestem trzecią kadencję radnym i jeszcze czegoś takiego nie było, żeby coś rozpoczynać i nie kończyć. Zaczynamy ulice Chodowieckiego, apelowałem w imię sprawiedliwości społecznej, w imię zwykłej ludzkiej przyzwoitości, aby dokończyć jeszcze te cztery drogi, które zostały. Nie ma takiej drugiej dzielnicy,  takiej części miasta, gdzie byłyby cztery drogi od 1945 roku                          w ogóle nie ruszane. Jest to drugi etap Zygmuntowskiej, II etap Przemyskiej ulica Zbaraska i ulica Stawowa. Mieszkańcy choćby tych dróg mają dalej płacić podatki,  by budować ulicę Chodowieckiego. Ulica Chodowieckiego, nie chciałbym pracować 
w szkole, gdzie po ulicy jeżdżą ciężarówki do  30 ton, powodują wstrząsy murów, nie da się w takiej szkole pracować. Ten budżet jest budżetem trudnym, zdaję sobie sprawę z tego, że miasto jest w trudnej sytuacji w wyniku spłat nie zawinionych przez radnych tej kadencji. Niemniej jednak wyrażam głęboki sprzeciw temu, że Pani Burmistrz Barska w autopoprawce wyrzuca budowę stadionu tartanowego, który miał być kolebą i jakimś takim elementem rozwoju naszego miasta. W tej kadencji bez moich analiz finansowych nie uda się wybudować nic większego, ponieważ jest trudna sytuacja, to był jedyny moment, gdzie mogliśmy po sobie coś znaczącego pozostawić. Apeluję do radnych, aby  jeszcze raz spróbowali zmienić tą decyzję - wyrzucenia z budżetu budowy stadionu tartanowego. 

Radny D. Jeleń – patrząc na zobowiązania gminy wobec Agencji Mienia Wojskowego na kryzys, który dotyka całą Europę. Jest to budżet spokojny bez większych inwestycji, ale będący kontynuacją rozwoju tego miasta. Budowa dróg w mieście Kukułcza, Jastrzębia, 22 Stycznia, budowa dróg na wsi Jędrzychów, Skorochów, Sękowice, Niwnica, Kępnica. Koncepcja zagospodarowania rynku wraz z ulicami przyległymi, zagospodarowanie fortecznej wieży ciśnień wraz z terenem przyległym. Zagospodarowanie potencjału usług turystycznych w Skorochowie, monitoring miejski, oświetlenie w mieście i gminie. Modernizacja budynku po byłym przedszkolu w Kopernikach na wiejskie centrum kultury. Jednak budzą wątpliwości. Jeżeli chodzi o ten budżet dla radnych Platformy Obywatelskiej jest inwestycja związana z przebudową drogi Chodowieckiego na kwotę 4 miliony złotych.  Droga ta przebiega koło Gimnazjum nr 1, Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej, Nyskiego Domu Kultury, skate parku, placu zabaw, nowo oddanej ścieżki rowerowej przy Lompy, przychodni, obiektów zabytkowych Dwór Biskupi, Ognisko Plastyczne, pozwalająca i wprowadzająca w ten obszar miasta ciężki transport. Powinniśmy najpierw zrobić plan rozwiązania komunikacyjnego w całym śródmieściu a później zająć się tą drogą. 

Lepiej iść w kierunku, który został rozpoczęty przy budowie ul. Krzywoustego, czyli przejęcie od Powiatu ulicy Szopena, zmiana organizacji ruchu, poprawienia                          i zwiększenia miejsc parkingowych przy ulicy Piastowskiej, bądź przekazania kwoty 4 miliony złotych na budowę dróg w mieście i gminie. Dlatego radni Platformy Obywatelskiej ze względu na tą inwestycję w budżecie wstrzymają się od głosu                  w sprawie zatwierdzenia budżetu Gminy Nysa na 2012 rok. 

Radny K. Staszków – w projekcie budżetu nie ma mowy o wyrzuceniu budowy stadionu tylko o przesunięciu terminu jego działania. Z tego co wiemy być może 
w tym roku rozpoczną się jeszcze prace. Nawiązując do opinii naszego miasta 
i regionu, że mieszkańcom nie tak koniecznie bardzo zależy na samym stadionie 
z bieżnia tartanową. Wszystkim, z którymi rozmawiam chodzi bardziej o halę widowiskowo- sportową z prawdziwego zdarzenia. Myślę, że działania Rady i pani Burmistrz pójdą przy troszkę lepszej kondycji finansowej właśnie w taka stronę. 

Radna S. Miza – na posiedzenie  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów  otrzymaliśmy wnioski ze stałych komisji Rady wśród tych wniosków z uwagi na duże płatności jakie pani burmistrz miała w tym roku około 9 milionów należało spłacić Agencji Mienia Wojskowego i firmie EDO, więc spłynęły takie wnioski 
z komisji, żeby jednak z uwagi na sytuację finansową zdjąć z budżetu na 2012 rok budowę stadionu lekkoatletycznego. Dużo wniosków dotyczyło właśnie budowy dróg, poboczy, ścieżek, remontu podwórek, oświetlenia,  jak również była mowa, żeby przy ulicy Chodowieckiego zrobić wszystko, żeby było jak najwięcej miejsc parkingowych i nie było takich głosów, żeby ulicę Chodowieckiego zdejmować ze stanu. 

Radna D. Pasieka – bardzo mi przykro, że przy tych zawirowaniach wokół inwestycji stadionu lekkoatletycznego tak cierpiały inwestycje oświatowe. Chyba około 0,2 % 
w tym budżecie stanowią inwestycje oświatowe. Przyznacie państwo, że to bardzo niewiele. W 2013 roku miała się zakończyć budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3, przedszkole czeka w kolejce. Jestem oczywiście za tym, żeby 
w Nysie powstał tartanowy stadion, tak jestem za tym, ale  popatrzmy jak wyglądają boiska szkolne przy szkole nr 5, przy gimnazjum nr 1. Te obiekty zagrażają wręcz bezpieczeństwu. Zastanawiam się jeśli wybudujemy te stadiony, kto na nich będzie ćwiczył, jeżeli młodzież na co dzień w takich a nie innych warunkach odbywa lekcje wychowania fizycznego. Chcę jeszcze dodać, że to kolejny rok bez zadania zagospodarowanie podwórek. Nie ma boisk, nie ma podwórek. Zmuszeni jesteśmy do zakładania monitoringu, aby rejestrować przestępczość wśród młodych ludzi to tez bardzo istotny problem, który nie tylko w Nysie się pojawił. Wobec poruszanego zadnia ulicy Chodowieckiego, to zadanie uważam za bardzo zasadne. Myślę, że ulica Chodowieckiego będzie lekarstwem na odciążenie ruchu w mieście. Liczę, że  w tych środkach bezpieczne zatoki przy obiektach użyteczności publicznej się pojawią. Wobec takich a nie innych moich argumentów ja wstrzymam się od głosu w tym głosowaniu. 

Radny J. Kanonowicz - trudno stadion lekkoatletyczny uznać za namiastkę cywilizacji stojąc po kolana w błocie. Proszę zauważyć nie mamy rozstrzygniętej sprawy Górki Otmuchowskiej, Rodziewiczówny na nowym osiedlu nie ma ani jednej drogi. Słabnie rozbudowa dróg na Górnej Wsi  natomiast pan radny Satora pragnie przeforsować stadion lekkoatletyczny. On jest na dzień dzisiejszy potrzebny Nysie jak umarłemu kadzidło. On jest w ogóle na dzień dzisiejszy nikomu nie potrzebny. Dzisiaj potrzebne jest to z czym ludzie żyją 365 dni w roku, to są drogi 
i chodniki. Póki tego nie skończymy  lub nie stworzymy  takiego poziomu dróg 
i chodników, to na ten czas musimy stadion lekkoatletyczny odłożyć. Nie mówię 
o sali widowiskowo-sportowej, bo to są dwie różne sprawy. Gdybym miał budować obiekt lekkoatletyczny w Nysie, to właśnie bym zaczął od sali sportowo-widowiskowej, a potem bym myślał o tartanie, bieżni i rzucaniu kulą czy oszczepem. Jeżeli chodzi o ulice Chodowieckiego, nie wiem dlaczego nagle pomysł, że przez tą ulice będą jeździły tiry. Dzisiaj ulica Chodowieckiego jest zapchana. Po jednej 
i drugiej stronie stoją samochody, po lewej i po prawej stronie i nie przejeżdża tamtędy żaden tir. Ta zmiana organizacji ruchu, którą przywiduje projekt, który był zaakceptowany w tamtej kadencji nie zakłada, że nagle na Chodowieckiego wjadą tiry.  Wręcz odwrotnie nie wjadą tam tiry, a przesunie się ciężar ruchu z rynku na tak zwaną małą obwodnicę, którą część będzie stanowiła ulica Chodowieckiego. Poprawimy sobie organizacje ruchu, poprawimy dojazd do wielu instytucji pożytku publicznego, które są przy ulicy Chodowieckiego i poprawimy to o czym wnioskuje radna Pasieka, żeby bezpiecznie wysiąść przy szkole, bezpiecznie wysiąść przy Nyskim Domu Kultury i bezpiecznie wysiąść przy każdej innej instytucji, która jest na tej ulicy. Dlatego odnosząc się tylko do tych dwóch kwestii nie do całości budżetu będę głosował za budżetem, który przedstawiła pani burmistrz.

Radny J.Satora – dlaczego Chodowieckiego jest tak drogą ulicą, kiedy inne drogi tej wielkości, tego rzędu kosztują do miliona złotych, a to kosztuje tak drogo, bo 
w projekcie jest przejazd samochodów ciężarowych do 30 ton. 

Radna D.Wąsowicz- Hołota – analizując projekt budżetu na 2012 rok doszłam do wniosku,  a jestem radną trzecią kadencję, że do tej pory tak chudego budżetu nie mieliśmy. Miniona kadencja to były lata tłuste i niestety zabrakło w tych latach racjonalnej gospodarki, na co zwracałam uwagę. Zabrakło pewnej koncepcji rozwoju gminy Nysa. To, że mamy strategię i że są tam zapisy nijak się ma do rzeczywistości. Tak de facto wyrzucaliśmy te pieniążki na prawo i lewo, bez pomysłu na to w jaki sposób ten rozwój pobudzić. Zabrakło wydatków na tak ważną gałąź jak byłaby geotermia. Za to zmarnowaliśmy 3 miliony na niepotrzebną dokumentację, państwo uzasadnialiście, że hala jest potrzebna, ale zobaczymy kiedy, skoro rzeczywiście teraz mamy trudne czasy. Przyjrzyjmy się dokładnie budżetowi i zobaczmy mamy dochody na poziomie ponad 135 milionów, a z tego na inwestycje z własnych środków dajemy tylko około 2,4 miliony, resztę pokrywamy kredytem, czyli de facto żyjemy na kredyt. Jakie to są inwestycje, inwestycji w sumie jest tyle co na lekarstwo, bo kontynuujemy inwestycje rozpoczęte, czyli dom kultury w Kopernikach, wieża ciśnień. Dokładamy ulicę Chodowieckiego, potrzebą bo ona na pewno usprawni ruch i zmniejszy zakorkowanie, gdyż do ronda Bema będzie mniejszy tłok i będzie można połączyć z ulicą Asnyka. 

Zdaniem radnej kosztorys Chodowieckiego jest zawyżony, to będzie jedna 
z najdroższych ulic w Nysie. Kolejną kwestionowana przez radnych była pozycja budowy stadionu lekkoatletycznego. Cieszę się, że pani burmistrz zdjęła tą inwestycję w autopoprawkach, jakkolwiek rozczarowałam się i to bardzo, ponieważ tych pieniędzy nie ma. Myślałam, że ściągniemy te pieniądze i przeznaczymy na wiejskie drogi. Przecież to jest śmiech 340 tysięcy na wiejskie drogi. Tu zabrakło 
w działaniach pani burmistrz, tego że te pieniądze, które ściągniemy z pozycji stadionu przeznaczymy na budowę dróg na wsiach. Obiecaliśmy to mieszkańcom wsi kiedy kończyliśmy kanalizację, mówiliśmy że zaczniemy robić drogi. Póki co to próbujemy się wykpić 340 tysiącami na inwestycje wiejskie. Nie wiem dlaczego Sękowice są ujęte jakimś dziwnym trafem, kiedy Niwnica się dobija już od ponad 10 lat. Uważam, że  nie jest to dobry budżet. Nie zwalajmy wszystko na kryzys, bo ten kryzys de facto jeszcze się nie odbija na naszych finansach, bo my mamy duże dochody. Projekt budżetu moim zdaniem nie jest trafiony, nie ma inwestycji, które są potrzebne. Apeluję, pomyślmy w końcu o geotermii, to może być rzeczywiście koło napędowe naszej gminy. Może zdecydujmy się na ten wykop, zainwestujmy                                    i przynajmniej dajmy szansę temu miastu. Najwyższy czas, żeby coś zrobić dla tego miasta sensownego. Zgadzam się z radnym Kononowiczem, co będziemy mówić 
o cywilizacji, jeśli my rzeczywiście będziemy chodzić po błocie. 

Radny A. Wieczorek – powiedział, że szkoda że na drogi wiejskie przeznaczono tak niewiele środków. Jak będą wolne środki w ciągu roku to prosi panią burmistrz, aby przeznaczyła je na drogi na terenach wiejskich.

Radny S.Arczyński – zgadzam się z opiniami, że budżet jest chudy, ale jest to konsekwencja z lat poprzednich. Sporo pieniędzy wydano i dzisiaj podoba mi się, że  Strefa ekonomiczna się rozwija, że są następne tereny. Rada i pani burmistrz wykonała  kawał dobrej roboty z kanalizacją i jest kolej na drogi to jest prawda.  Zrezygnowaliśmy z budownictwa blokowego daliśmy możliwość mieszkańcom na rozwinięcie budownictwa jednorodzinnego. Osiedle na ulicy  Powstańców Śląskich  jeżeli chcemy być miastem turystycznym, przyjmujemy gości to tam najczęściej turyści się pojawiają. Przydałoby się chociaż główne drogi na tych osiedlach zrobić sukcesywnie, żeby ci mieszkańcy czuli, że o nich nikt nie zapomina. Budżety kolejne do 2014 roku powinny być ostrożne, a dlaczego bo dzisiaj nie ma wspomagania pieniędzy unijnych, które skończyły się także. Gdybyśmy tutaj poszli bardzo mocno w rozwój inwestycji to prawdopodobnie brakłoby później pieniędzy na wkład własny. Cieszę się, że w końcu droga w Sękowinach będzie realizowana. 

Radny zadał pytanie do pani burmistrz,  czy sprawa EDO zostanie kiedyś zakończona? Trzeba będzie kiedyś podjąć jednoznaczną decyzję i umożliwić komuś tam inwestowanie. Dzisiaj będę głosował za zatwierdzeniem tego budżetem. 

Radny J.Kanonowicz - budżet jest szczupły po stronie inwestycji, ale proszę zauważyć, że pokutuje na tym 9 milionów, które należy odprowadzić do Agencji Mienia Wojskowego. Na pewno pozostaną wolne środki  z ulicy Chodowieckiego, bo ja też nie wierzę, że będzie ona robiona za 4 miliony  i deklaruje, że jeżeli w gminie  w bieżącym roku pojawią się jakiekolwiek wolne środki to mogą być przenoszone tylko i wyłącznie na drogi.

Radny P. Dziaduś - uważam, że ten budżet jest najlepszym budżetem od 5, a nawet 10 lat - prowadzi do stagnacji gospodarczej. Kierunek wyznaczony przez naszych włodarzy w kolejnych budżetach skrupulatnie realizujemy. Przykładem jest inwestycja odbudowy Ośrodka Pomocy Społecznej. Uważam, że ludzie chcą mieć godne warunki do zapewnienia sobie miejsca pracy i uważam, że miasto i włodarze tego miast powinni o to zadbać. W tym budżecie niestety nie ma takiej inwestycji, jak również w poprzednich nie było. Powiększa się bezrobocie od kilku lat, rośnie bezrobocie wśród młodych ludzi. Ten budżet niestety niczego nie zmienia, jak widać jeszcze tracimy pieniądze poprzez błędy władzy. Głosuję przeciw zatwierdzeniu budżetu.
Radny P.Smoter- chciałbym zauważyć, że głosy radnych, które padały na temat stadionu i ulicy Chodowieckiego to są wręcz głosy z odsłuchu naszych wystąpień sprzed 2-3 miesięcy, kiedy jeszcze przygotowywaliśmy się do projektu tego budżetu. Mówiliśmy o tym, że stadion to nie jest żaden rozwój cywilizacyjny, kiedy stoi się po kolana w błocie. Mówiliśmy o tym dużo wcześniej, apelowaliśmy również w sprawie ulicy Chodowieckiego.  Wielokrotnie składaliśmy wnioski o opracowanie planu komunikacyjnego gminy Nysa, a potem planowania przebudów ulic.  Słusznie zauważają radni, że nie ma w tym budżecie inwestycji, które uważane są przez naszych mieszkańców za bolączki, którzy zasygnalizowali pani burmistrz osobiście wypełniając ankiety na spotkaniu z panią burmistrz co jest dzisiaj najważniejsze dla nich. Tam ludzie wskazywali w większości na niezagospodarowane podwórka. Zagospodarowanie podwórek kolejny rok nie jest uwzględnione w budżecie. 
Radny poprosił Panią Burmistrz  o udostępnienie wszystkim radnym wniosków               z ankiet wypełnionych przez mieszkańców.

Wracając do budżetu chciałabym zwrócić uwagę, że w uzasadnieniu do każdego budżetu, który tutaj przyjmujemy jest to, że największą naszą strategiczna inwestycją oraz to co jest najważniejsze w budżecie to są drogi. To jest uzasadnienie dla każdego budżetu, podczas gdy w tym budżecie tak naprawdę robimy tylko i wyłącznie                    ul. Chodowieckiego, bo reszta to jest wręcz plankton w strukturze potrzeb drogowych i komunikacyjnych. Możemy powiedzieć, że kierunkiem rozwoju tego budżetu jest droga, ulica Chodowieckiego. Nie powinniśmy dzisiaj przyjmować budżetu, powinniśmy wrócić ponownie do opiniowania w Komisjach Rady Miejskiej. Powinniśmy sobie w komisjach powiedzieć na temat ulicy Chodowieckiego, o zagospodarowaniu 3 milionów. 

Osobiście zagłosuję przeciw, tylko dlatego że chciałbym, aby propozycja budżetowa która będziemy głosować wróciła pod obrady w komisjach i żebyśmy wypracowali wspólny budżet. Zagłosuję za  budżetem tylko wtedy, kiedy to będzie wypracowana wizja rozwoju naszej gminy przez wszystkich radnych. Proszę wszystkich radnych                o głosowanie przeciwko temu budżetowi i nie przyjmowanie go na dzisiejszej sesji              i o wypracowanie do końca stycznia dokumentu, za którym wszyscy będziemy mogli głosować za 2-3 tygodnie.

Radny Z. Szlempo - niewątpliwie zaspokojenie potrzeb naszego miasta jest bardzo trudną sprawą, zwłaszcza ujęcie ich w jeden budżet. Ja bardzo się cieszę, że                          w naszym budżecie znalazło się hasło pt. most. Polemizowanie na temat tego, czy potrzebna bardziej hala czy bardziej stadion, czy potrzeba jest bardziej droga jest bardzo trudną kwestią, gdyż może okazać się tak, że wybudujemy w Nysie wszystkie drogi w Nysie, a nie będzie miał kto po nich jeździć. Chodziło                                o dynamiczny rozwój miasta i  o możliwość realizowania różnych inwestycji. Jestem przeciwnikiem mówienia o hali, o stadionie, bo dla mnie są to tylko środki na ten cel, ja jestem zwolennikiem przechodzenia od ogółów do szczegółów. Żeby powstała taka hala  to musi być cel, a tym celem w Nysie może być coś co zaistnieje na arenie między narodowej  i ogólnopolskiej,  to jest ekstra klasa,  to jest hasło główne. Ekstra klasa może być w lekkoatletyce, siatkówce, w różnej dziedzinie. Ekstra klasa                        w siatkówce daje nam to, że możemy z czystym sumieniem budować halę, bo wtedy będziemy mieć frekwencje w tej hali. Wychodźmy od szczegółów i nie eliminujmy, ani dróg ani hal, spróbujmy to realizować wspólnie. Zachęcam do głosowaniem za budżetem, aby nie opóźniać jego przyjęcia. Koledze przedmówcy powiedział, że nie uda się wypracować złotego budżetu, bo takiego nie ma. Oznajmił, że będzie głosował za budżetem.  

Radny J. Litwin – czy budżet mógłby być lepszy być może, prosił aby wszyscy głosowali za budżetem.

Radny P. Nakonieczny – jest to pierwszy  budżet nie oderwany od rzeczywistości, umiarkowane są dochody, racjonalne jest i uzasadnione w większości zaplanowane w tym budżecie wydatków. Niektórzy radni nie zdołali umieścić w tym budżecie swoich propozycji chociaż uważają, że niektóre z nich sprzyjałyby rozwojowi Nysy. Wspomniał, że takie wnioski również złożył w październiku ubiegłego roku. Szkoda że w budżecie nie znalazł się stadion lekkoatletyczny bo tutaj rezygnujemy                               z dofinansowania 50 %. W ubiegłym roku przyjęliśmy 20 % dofinansowanie do remontu Nyskiego Domu Kultury,  do którego dopłacimy 3,5 miliona, tyle samo dopłacilibyśmy do stadionu. W wielu samorządach w czasie kryzysu wydatki na kulturę są zmniejszane, u nas wydatki na NDK są większe niż w poprzednim roku. Radny powiedział, że pozytywne jest zadanie budowa drogi Chodowieckiego. Zwrócił się do pani burmistrz, aby oświadczyła wobec wszystkich, że przebudowa ulicy Chodowieckiego zostanie w tym roku rozpoczęta i będzie realizowana, rozpocznie niezależnie od tego czy Urząd  Marszałkowski da dofinansowanie dla tej drogi i takiego oświadczenia oczekuje od pani burmistrz. 

Radny T. Zając – przysłuchując się tej rozmowie wstąpił we mnie optymizm  dlatego, że jest to dyskusja, gdzie pojawiają się głosy różne, głosy które o budżecie są głosami pozytywnymi. Sądzę, że ten budżet, który jest w tej chwili realizowany  nie jest budżetem przy którym zapada klamka. Z reguły w trakcie roku jeżeli pojawiają się środki to właśnie środki w takiej dyskusji, w dyskusji wspólnej powinniśmy                            w racjonalny sposób zagospodarować. Budżet jest taki, że powinniśmy przyjąć i o to apeluję. Przy okazji wspomniał o dwóch sprawach, o których nie wolno zapomnieć są to dwie kluczowe inwestycje dla Nysy: remont zapory i modernizacja rzeki oraz obwodnica. Osobiście głosować będzie za budżetem.

Radny J.Smagoń – jesteśmy świadkami zdarzeń i w moim odczuciu błędów popełnianych w przeszłości. W ubiegłym roku na sesji budżetowej jednoznacznie określiłem wówczas, że w tej kadencji praktycznie rzecz biorąc każdy następny budżet nie będzie budżetem, który powinienem popierać, ponieważ skutki błędów doprowadzają do tego, że dzisiaj mogę z podniesionym czołem powiedzieć, że jesteśmy świadkami niektórych inwestycji , które będą pomnikami. Tak jak niektórzy radni podkreślali, że niektóre inwestycje, czy drogi  buduje się, a po nich nikt nie jeździ, niektóre chodniki buduje się, po których nikt nie chodzi, tak samo jak remontuje się niektóre wieże, po których też nikt nie będzie chodził. Wrócę w czasie przeszłym jak bardzo mocno naciskano na inwestycję przy ulicy Piastowskiej. To miał być obiekt turystyczny i był czas w którym rzeczywiście był obiektem turystycznym, gdzie ludzie chodzili na wieżę Piastowską. Dzisiaj gdybyśmy spojrzeli jakie ta wieża ma dochody to się okaże, że praktycznie zero. Tak samo będzie z wieżą ciśnień. Zostało na to wyrzuconych dużo środków za które można byłoby wiele spraw, jak radni podkreślają zrealizować. Są inwestycje, gdzie                         w poprzedniej kadencji zostały podjęte uchwały o ich realizacji, a teraz są one na półkach. Jestem przekonany, że są jeszcze inwestycje których nie ruszymy i nie wiem czy w ogóle będą w tej kadencji ruszone. Takie są fakty i ciągle pchanie się z nowymi sprawami i nie realizowanie tych przeszłych doprowadzi do tego, że o nich się zapomina.  Bardzo poważnym błędem to, że pan przewodniczący nie posłuchał, a ja prosiłem, aby Rada podjęła debaty na temat kierunku polityki inwestycyjnej  gminy na całą kadencję. Radny przypomniał jak w jednej z kadencji był opracowany plan związany z drogami, została a opracowana strategia w tym zakresie. Radny zaznaczył, że w tym zakresie nie należy przeszkadzać, wiele zostało zrobione z tego planu.   

Wielu radnych nie rozumie wielu rzeczy, że debata na temat budżetu to jest debata nad dokumentem, który nam przedstawiono, a rozmowa o życzeniach nie powinna mieć miejsca w dniu dzisiejszym. Jeżeli ktoś chce dyskutować na temat budżetu to może wnioskować o przeniesienie z jednej pozycji na drugą ale w ramach tych środków, które nam zostały przedstawione. My tutaj nic mądrzejszego nie wymyślimy. Nie zebrała się żadna grupa radnych żeby przedłożyć pani burmistrz tą ”złotą koncepcję”, złotą propozycję, bo takiej się nie zrobi. Nie jest to budżet za którym głosowałbym z czystego serca, jest szereg zapisów które mnie drażnią ale mam świadomość tego, że nie jestem w stanie na dzień dzisiejszy zaproponować  Mówienie tylko dla populizmu dla osiągnięcia jakiś tam czasami nieczystych celów mnie nie interesuje. Pomimo, że ten budżet mi się nie podoba uważam, że byłoby nieszczęściem gdybym głosował przeciw czemuś na co nie mam swojej własnej propozycji. 
Radny P.Smoter-  to jest budżet do którego Rada Miejska nie wniosła ani jednej propozycji. Nie mógłbym głosować za budżetem, który nie uwzględnił żadnej wniesionej poprawki. Osobiście złożyłem 8 wniosków budżetowych i żaden nie uzyskał odzwierciedlenia w budżecie. Wobec tego między innymi nie mogę głosować za tym budżetem. 
Przewodniczący Rady F. Kamienik stwierdził, że nie żaden z radnych nie zgłasza się do dalszej dyskusji wobec czego zamknął dyskusję, po czym ogłosił 15 minut przerwy. 
Po przerwie

Przewodniczący Rady F. Kamienik – podziękował za merytoryczną dyskusję, która odnosiła się do budżetu.
Ad 3.6

podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2012 rok.
Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                       w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2012 rok z autopoprawką przedłożoną przez Burmistrz.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 15 głosami „za”,                         przy 3 głosach przeciwnych , 4 głosach wstrzymującym się.

Uchwała nr XV/249/12 stanowi załącznik nr 7  do protokółu.

Ad 3.6 
podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Nie było pytań do projektu uchwały ani nie było dyskusji nad projektem uchwały.

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                       w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta 13  głosami „za”,                         przy 9 głosach wstrzymującym się.

Uchwała nr XV/250/12 stanowi załącznik nr  8 do protokółu.

Ad 4. 
Sprawy różne, wolne wnioski.

Przewodniczący Rady F. Kamienik – poinformował, że wpłynęło pismo od Wojewody dotyczące pięciu radnych aby sprawdzić czy nie funkcjonują  
w Stowarzyszeniach gdzie do swojej działalności mogliby wykorzystywać mienie komunalne gminy. Z tego względu aby nie ponawiać tego typu wniosków przekażemy dzisiaj wszystkim radnym druki oświadczeń dot. ewentualnie działalności w Stowarzyszeniach czy klubach sportowych i proszę o ich wypełnienie.

Przewodniczący Rady odczytał pismo, które wpłynęło od Wojewody w sprawie 
5 radnych i powiedział, iż uważa, że wszyscy radni powinni złożyć takie oświadczenia żeby ten temat wobec innych radnych nie powrócił. 
Poinformował, że kolejna sesja odbędzie się pod koniec miesiąca stycznia .

Burmistrz Nysy J. Barska  – podziękowała radnym za przyjęcie budżetu, dzięki  temu  już można  przystępować do pracy, ogłaszać przetargi. Podziękowała za merytoryczna dyskusję  , za współpracę przy pracach nad budżetem.
Jeżeli chodzi o ulicę Chodowieckiego Pani burmistrz wyraziła  wolę realizacji tej ulicy bez względu na dofinansowanie z budżetu Urzędu Marszałkowskiego.

Pani burmistrz oznajmiła, że wolne środki chciałaby przekazywać na zadania związane z budową dróg na terenie gminy. 

Radny P.Smoter- złożył wniosek w sprawie przystąpienia wraz z Powiatem 
i GDDKiA do opracowania dokumentacji projektowej i przystąpienia do przebudowy ciągu komunikacyjnego ul. Asnyka- rondo Sikorskiego- ul. Bema-most Bema-rondo Solidarności”. 
Wnioskuje o zaprezentowanie wniosku w holu głównym Urzędu Miejskiego 
w celu rozpoczęcia debaty publicznej na temat opracowania strategii komunikacyjnej Nysy. Prezentacja umożliwi mieszkańcom wyrobienia sobie zdania i uczestniczenia w debacie. 
Wniosek radnego w formie pisemnej stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Burmistrz Nysy J. Barska  -odnosząc się do wniosku przedmówcy powiedziała między innymi  że rozmawiała w sprawie tego rozwiązania z panem Komendantem Dunatem i sugerowała przebudowę ronda w taki sposób. Rozmawiała 
z właścicielem terenu, ponieważ rondo to wchodziłoby na teren FSD. 
FSD nie ma nic przeciwko temu. Pan Dunat odpowiedział, że takie rozwiązanie spowoduje zmniejszenie ruchu czy odciążenie tego ruchu tylko o 10 % .Przebudowa tego ronda na kształt jaki jest przy moście Kościuszki nie odciąży ruchu tak jak to się stało na Kościuszki ze względu na to, że jest to zupełnie inne skrzyżowanie. Prawdopodobnie największe obciążenie na tym rondzie to samochody, które jadą 
w kierunku Kłodzka nie Wrocławia. 
Radny P. Smoter powiedział, że pani burmistrz nie zapoznała się dokładnie z jego wnioskiem, jego koncepcją  a już wystąpiła z ogromnym komentarzem.
 Burmistrz Nysy J. Barska  odpowiedziała panu Smoterowi, że wniosek jego zostanie przedstawiony drogowcom. 
Radny T. Zając – uważa, że należy się zawsze pochylić nad wszystkimi pomysłami, ponieważ nigdy nie ma monopolu na to, że jedna osoba wie wszystko. Uważa, że to co przedstawia radny Smoter jest jak najbardziej godne rozpatrzenia i wnikliwego przeanalizowania. 

Radny P. Smoter- podziękował przedmówcy za wystąpienie, poinformował, że ma również koncepcję na przebudowę światła przy Zakładzie Energetycznym.

Przedstawiciele wsi Niwnica Kłonowski- w swoim wystąpieniu powiedział, że chce żeby burmistrz i radni  zobowiązali się że pierwsze środki zostaną przeznaczone na drogę do szkoły w Niwnicy. Petycja w tej sprawie została złożona do pani burmistrz. 
Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 15 25 zamknął obrady XV sesji Rady Miejskiej w Nysie.

Protokołowała:

J.Chałas
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