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Protokół nr 36/08

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 20 maja 2008 roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes Spółki Nyska Energetyka Cieplna Cz. Foks, Zastępca Burmistrza Nysy R. Walawender, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek, Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak, Podinspektor Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji R. Jabłoński, Skarbnik Miasta M. Lisoń, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R. Raczek.
Obradom komisji przysłuchiwał się mieszkanka Nysy B. Cichewicz.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9  członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Porządek Komisji przyjęty został przy 8 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się 
i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie informacji o działalności spółki gminnej  – Nyska Energetyka     

    Cieplna w 2007r.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
      a) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008 rok,

b) uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Głębinów,

c) uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Skorochów,
d) rozstrzygnięcia wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego spowodowanego uchwałą nr XIX/277/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31.03.2008r w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych w Głębinowie.
3.  Zapoznanie się z informacją o zgłoszonych w 2007 roku żądaniach wypłaty odszkodowania, wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości- spowodowanych uchwaleniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
4.  Zapoznanie się z wnioskiem mieszkańców Sołectwa Skorochów, Rady Sołeckiej oraz Sołtysa wsi Skorochów w sprawie wprowadzenia do budżetu gminy Nysa na 2008 r. zadania – „Opracowanie dokumentacji projektowej na ciąg pieszo-rowerowy w miejscowości Skorochów”.

5. Zapoznanie się z pismem w sprawie planowanej budowy drogi do domków letniskowych.

6. Informacja z realizacji programu „Odnowa wsi w województwie opolskim” 

w Gminie Nysa w 2007r.

7. Zapoznanie się z pismem Lokatorów budynku przy ul. Rynek Garncarski 2-12 

w Nysie w sprawie planowanej zabudowy podwórka na w/w ulicy budynkami usługowo-handlowymi.

8. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokole nr 27/08 

w sprawie wniosku właścicieli garaży przy ul. Wyspiańskiego.

9. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek z dnia 25.03 dot. udzielonej odpowiedzi Komitetowi Społecznemu w sprawie planowanych działań w zakresie remontu ul. Reymonta.

10. Zapoznanie się z odpowiedziami na wnioski komisji z dnia 8.04.2008r.

11. Informacja o pozyskanych przez Gminę środkach finansowych w 2007 r.
12. Sprawy różne, wolne wnioski.
13. Zakończenie posiedzenia.

Ad 1

Prezes Spółki Nyska Energetyka Cieplna Cz. Foks przedstawił informację 
o działalności spółki gminnej  – Nyska Energetyka  Cieplna w 2007r.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 8 głosach „za” i 1 wstrzymującym przyjęła informację 

o działalności spółki gminnej  – Nyska Energetyka  Cieplna w 2007r.

Ad 2”a” 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008 rok omówił Skarbnik Miasta M. Lisoń.

Załącznik nr 2 do projektu uchwały – wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy nysa na 2008 rok oraz załącznik nr 3 do projektu uchwały wieloletni program inwestycji gminnych na lata 2008-2010 omówił obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu. 

Komisja pozytywnie przy4 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 4 głosach wstrzymujących się  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008 rok.

Ad 2”b” 

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Głębinów.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu. 

Komisja pozytywnie przy 4 głosach „za”, 2 przeciw, 3 głosach wstrzymującym się  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Głębinów.

Ad 2”c” 

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Skorochód.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu. 

Komisja pozytywnie przy 4 głosach „za”, przeciw 1 ,  4 głosach  wstrzymującym się  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Skorochów.
Ad 6. 

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak przedstawiła informację z realizacji programu „Odnowa wsi w województwie opolskim” 

w Gminie Nysa w 2007r.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała informację z realizacji programu „Odnowa wsi w województwie opolskim” w Gminie Nysa w 2007r.

Ad 2”d” 

Wszelkich wyjaśnień związanych z przedłożonym projektem uchwały w sprawie rozstrzygnięcia wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego spowodowanego uchwałą nr XIX/277/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31.03.2008r w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych w Głębinowie udzielił obecny na posiedzeniu Komisji podinspektor Wydziału Architektury ,Urbanistyki i Geodezji R.Jabłoński.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu. 

Komisja pozytywnie przy 4 głosach „za” 2 głosach „przeciw” 2 głosach wstrzymujących się  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego spowodowanego uchwałą nr XIX/277/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31.03.2008r w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych w Głębinowie.

Ad 3. 

Informację o zgłoszonych w 2007 roku żądaniach wypłaty odszkodowania, wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości- spowodowanych uchwaleniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego przedstawił obecny na posiedzeniu komisji zastępca burmistrza R. Walawender.
Informacja stanowi załącznik do protokółu.
Komisja zapoznała się z informacją o zgłoszonych w 2007 roku żądaniach wypłaty odszkodowania, wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości- spowodowanych uchwaleniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 

i przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się  przyjęła ją.

Ad 4. 

Komisja nie rozpatrywała wniosku mieszkańców Sołectwa Skorochów, Rady Sołeckiej oraz Sołtysa wsi Skorochów w sprawie wprowadzenia do budżetu gminy Nysa na 2008 r. zadania – „Opracowanie dokumentacji projektowej na ciąg pieszo-rowerowy w miejscowości Skorochów”  z uwagi na to, że Rada Miejska podjęła wcześniej decyzję w przedmiotowej sprawie.

Ad 5.

Komisja zapoznała się z pismem w sprawie planowanej budowy drogi do domków letniskowych.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.
Ad 7.

Komisja zapoznanie się z pismem Lokatorów budynku przy ul. Rynek Garncarski 2-12 w Nysie w sprawie planowanej zabudowy podwórka na w/w ulicy budynkami usługowo-handlowymi kieruje protest do Wydziału w celu przygotowania informacji  i poinformowania komisji o podjętych w sprawie decyzjach. 
Powyższe komisja przyjęła przy 5głosach „za”, 2 głosach wstrzymujących się.
Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 8.

Komisja  zapoznała się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokole nr 27/08 

w sprawie wniosku właścicieli garaży przy ul. Wyspiańskiego.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.
Radna Papis podtrzymuje swoja opinię o ponowne rozpatrzenie wniosku właścicieli garaży o zamontowanie oświetlenia ( 1 lampy) jeszcze w bieżącym roku.
Komisja poparła wniosek radnej jednogłośnie ( 7 głosów „za”).

Odpowiedź na wniosek stanowi załącznik do protokółu.
Ad 9. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek z dnia 25.03 dot. udzielonej odpowiedzi Komitetowi Społecznemu w sprawie planowanych działań w zakresie remontu ul. Reymonta.

Odpowiedź na wniosek stanowi załącznik do protokółu.

Ad 10.

Komisja  zapoznała się z odpowiedziami na wnioski komisji z dnia 8.04.2008r.

Komisja jednogłośnie nie akceptuje takiego wyjaśnienia i ponownie wnosi 
o rozważenie wyznaczenia miejsca dla pieszych ( nie koniecznie pod lampą) 
przy Powstańców Śląskich.
Komisja jednogłośnie odnośnie naprawy nawierzchni ul. Jeziornej uważa, że odpowiedz jest nieprecyzyjna i niezadawalająca z uwagi na to ze w chwili obecnej po dużych opadach deszczu rów jest niedrożny . W związku z powyższym komisja wnosi o pilne naprawy nawierzchni ul. Jeziornej oraz udrożnienie rowu przydrożnego.

Odpowiedź na wnioski  stanowi załącznik do protokółu.

Ad 11.

Informację o pozyskanych przez Gminę środkach finansowych w 2007 r.

Przeniesiono na kolejne posiedzenie w dniu 26.05br.
Ad 12. 

Komisja Urbanistyki po raz kolejny wnioskuje o umieszczenie w  sali obrad 
(nr 106) mapy Nysy. 
Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 16 00  zamknął posiedzenie Komisji.
Protokółowała:

J.Chałas
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