Protokół nr 19/12
 Komisji Rewizyjnej

w dniu 17 stycznia 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu. W posiedzeniu komisji uczestniczyła również Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L.Barcik.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Rozpatrzenie skargi radnego P.Nakoniecznego na uchwałę                        Nr XII/204/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 października 2011r.              w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie            z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie uchwalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat – kontynuacja tematu.

2. Zapoznanie z pismem Pani D.Puda z dnia 25.11.2011r. dotyczącym skargi na działalność Dyrektora Nyskiego Ośrodka Rekreacji.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 25.11.2011r. na działalność kierownika gminnej jednostki organizacyjnej.

4. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nysie za 2011 rok.

5. Przyjęcie planu pracy na rok 2012r.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Przewodniczący Komisji A.Wieczorek zapoznała radnych z treścią pisma Wojewody Opolskiego z dnia 7 grudnia 2011 roku                                              (nr NK.V.1410.67.2011.RG) dotyczącego przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego w kwestii prawidłowości podjęcia przez Radę Miejską uchwały nr XII/204/11 z dnia 27 października 2011r. Następnie zapoznał radnych            z treścią odpowiedzi na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej dotyczącej  wydania opinii o procedowaniu wyżej wymienionej uchwały. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że z pisma, które skierował do nas Wojewoda wynika, że Wojewoda zajmuje się kontrolą uchwały pod wzglądem prawnym. To było zadanie Pana Wojewody jako nadzoru prawnego. Z pisma wynika, że uchybienia były, ale nie miały wpływu na treść uchwały. Drugą rzecz, którą skierował Pan Wojewoda do Rady Miejskiej, to są właśnie uchybienia formalne. Nie mamy zajmować się tym, czy uchwała jest prawomocna czy nie, bo to nie są nasze kompetencje. Komisja ma zająć się sprawą uchybień formalnych, które jak potwierdza Wojewoda miały miejsce. Mamy zająć się tylko uchybieniami formalnymi i w tym zakresie niewątpliwie do takich uchybień doszło. Zdaniem radnej skarga jest zasadna w zakresie uchybień formalnych. 
Radny S.Arczyński powiedział, że nadzór Wojewody nie sprawdza czy można uchylić tą uchwałę z uwagi na organizacje przebiegu sesji czy nie. To zostawiono do oceny radnym. Jeśli natomiast chodzi o samo procedowanie, to na sesji zostało to niejako załatwione, ponieważ po przerwie wprowadzono punkt, który był głosowany. Ponadto zdaniem radnego podniesienie opłaty za parkowanie była dużym błędem. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota zwróciła uwagę, że skarga którą zlecił do rozpatrzenia Radzie Miejskiej Wojewoda, dotyczy tylko i wyłącznie nieprawidłowego prowadzenia sesji. Tylko i wyłącznie tym się mamy zająć              i nad tym się skupić. 
Radny J.Smagoń nie zgodził się ze stwierdzeniem, że uchwała została poprawiona. 

Zdaniem radnego S.Arczyńskiego w skardze nie wyeksponowano uchybienia, które pozwalałoby unieważnić uchwałę. Zwrócono uwagę na naganne zachowanie Przewodniczącego. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że skarga w zakresie procedowania prawnego została rozpatrzona przez Wojewodę, natomiast skarga w zakresie nieprawidłowego prowadzenia przez Przewodniczącego Rady obrad sesji jest zasadna. Taka treść uchwały należy przygotować. 

Radny S.Arczyński zwrócił uwagę, że Wojewoda pozostawił nam do oceny zachowanie Przewodniczącego, ponieważ ocena jego pracy należy do Rady. 

Komisja po zapoznaniu się z pismem Wojewody Opolskiego                          nr NK.V.1410.67.2011.RG z dnia 7 grudnia 2011r. oraz opinią Radcy Prawnego, 4 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” uznała skargę za zasadną w zakresie uchybień formalnych podczas prowadzenia przez Przewodniczącego Rady Miejskiej obrad sesji.
Treść skargi stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Pismo Wojewody Opolskiego nr NK.V.1410.67.2011.RG stanowi załącznik             nr 2 do protokołu.

Opinia Radcy Prawnego stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.2

Członkowie komisji zapoznali się z pismem Pani D.Puda z dnia                         28 grudnia 2011r. dotyczącym skargi z dnia 25 listopada 2011r. na działalność Dyrektora Nyskiego Ośrodka Rekreacji.

Radny S.Arczyński powiedział, że ta Pani w najlepszym okresie postawiła przyczepę, zasłaniając reklamy Nyskiego Ośrodka. Kiedy zwrócono uwagę, że należy za to zapłacić, to zaczął się spór. 
Radna D.Wasowicz-Hołota powiedziała, że gdyby Dyrektor NORu rzeczywiście był konsekwentny to żądałby opłaty. A kiedy tego nie zrobił, to ta Pani zarzuca, że się wycofał. 
Radny S.Arczyński uważa, że Dyrektor nie miał kogo obciążać skoro przyczepa została zabrana.

Komisja zapoznała się z dokumentami sprawy, w tym z pismem Dyrektora Nyskiego Ośrodka Rekreacji (L.dz. 872/AT/11) z dnia 13.12.2011r. oraz z pismem Pani D.Puda z dnia 25.11.2011r. dotyczącym skargi na działalność Dyrektora Nyskiego Ośrodka Rekreacji.
Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.3

Zastępca Przewodniczącego Komisji A.Wieczorek zapoznał radnych z treścią projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 25 listopada 2011r. na działalność kierownika gminnej jednostki organizacyjnej wraz                         z uzasadnieniem. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że Pani D.Puda tłumaczy, że Dyrektor nie miał prawa stosować zarządzenia, ponieważ przyczepa stała na parkingu, a nie na terenie ośrodka.

Radny S.Arczyński powiedział, że parking nie służy do działalności gospodarczej, a pozostawiając tam przyczepę z reklamą, ta Pani prowadzi działalność. 
Zdaniem radnej D.Wąsowicz-Hołoty należałoby unormować pewne sprawy, by w takich przypadkach sytuacje były jasne. 

Komisja po zapoznaniu z pismem Pani D.Puda z dnia 25.11.2011r. oraz pismem Dyrektora Nyskiego Ośrodka Rekreacji z dnia 01.12.2011r., jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 25 listopada 2011r. na działalność kierownika gminnej jednostki organizacyjnej, uznając tym samym skargę za bezzasadną.

Projekt uchwały wraz z załączonymi pismami stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.4

Komisja jednogłośnie pozytywnie przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nysie za 2011 rok.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.5

Zastępca Przewodniczącego Komisji A.Wieczorek przedstawił radnym propozycje do planu pracy komisji na rok 2012. Następnie zatwierdzono proponowane terminy posiedzeń komisji.

Komisja 4 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt planu pracy komisji na rok 2012.
Projekt planu pracy stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.6

Protokół nr 17/11 Komisji Rewizyjnej z dnia 22.11.2011r. został przyjęty jednogłośnie pozytywnie.

Protokół nr 18/11 Komisji Rewizyjnej z dnia 06.12.2011r. został przyjęty jednogłośnie pozytywnie.
Komisja jednogłośnie wniosła o przedłożenie dokumentacji związanej            z przetargiem na utrzymanie czystości poprzez zamiatanie mechaniczne lub ręczne ulic, chodników i parkingów w Nysie.
Komisja jednogłośnie wniosła o uzasadnienie zmian dokonywanych             w rozkładzie jazdy MZK - jakie to niesie korzyści dla Gminy i MZK, jakie planowane są efekty.
Komisja jednogłośnie wniosła o przedstawienie informacji                                  i dokumentów związanych z przetargiem na budowę i przebudowę Domu Pogrzebowego w Lipowej i przebudowę komunikacji zewnętrznej w jego rejonie oraz dokumentacji związanej z modernizacją boiska sportowego w Domaszkowicach. Komisja zwróciła uwagę by w informacji zostały zawarte dane co wcześniej było robione w tym samym obiekcie.
Obecna na posiedzeniu komisji  Naczelnik Wydziału Inicjatyw                                 i Przedsiębiorczości L.Barcik omówiła rozliczenie zadania Nyskiego Klubu Sportowo-Turystycznego Niewidomych i Słabowidzących „ATUT” pn. „Dofinansowanie wkładu własnego na realizacje projektu zajęcia sportowo-rekreacyjne osób niepełnosprawnych w sekcjach sportowych Międzyzdroje – okolice 2011”. Powiedziała, że dofinansowanie wkładu własnego dotyczy tych oferentów, którzy uzyskują granty lub dotacje w innych instytucjach, a u nas uzupełniają sobie wkład własny. Klub „ATUT” pozyskał dofinansowanie                 z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Opolskiego i z PSPRu, a do Urzędu zwrócił się o uzupełnienie wkładu własnego. Cała wartość zadania wynosiła ponad 26 tyś. zł. Dotacja z gminy została przeznaczona na częściowe sfinansowanie zakwaterowania i wyżywienia grupy członków klubu sportowego, która brała udział w zadaniu. W zadaniu uczestniczyli wyłącznie mieszkańcy gminy Nysa. 

Radnym została przedstawiona do wglądu cała dokumentacja związana               z zadaniem i jego rozliczeniem.

Następnie Naczelnik Wydziału IP L.Barcik udzieliła szczegółowych odpowiedzi na pytania kierowane przez radnych.
Komisja po dokonaniu analizy przedłożonych dokumentów związanych                 z rozliczeniem dotacji na zadanie Nyskiego Klubu Sportowo-Turystycznego Niewidomych i Słabowidzących „ATUT” pn. „Dofinansowanie wkładu własnego na realizacje projektu zajęcia sportowo-rekreacyjne osób niepełnosprawnych w sekcjach sportowych Międzyzdroje – okolice 2011” jednogłośnie nie wniosła uwag ani zastrzeżeń co do prawidłowości rozliczenia dotacji.

Komisja zwróciła jednak uwagę na celowość dofinansowywania wkładów własnych dla małych grup działających jedynie na rzecz wypoczynku małej grupy ludzi. Zauważa, że należy przeanalizować zasady konkursów na rzecz organizacji pozarządowych w zakresie kryteriów dofinansowywania wkładu własnego. 
Pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Komisja jednogłośnie wniosła o przedłożenie na kolejne posiedzenie dokumentacji z poprzednich lat związanej z organizacja wypoczynku przez Nyski Klub Sportowo-Turystyczny Niewidomych i Słabowidzących „ATUT”.

Komisja jednogłośnie wniosła zapytanie czy Nyski Klub Sportowo-Turystyczny Niewidomych i Słabowidzących „ATUT”  korzystał z dotacji w ramach innych konkursów ogłaszanych przez gminę.


Wobec zrealizowanego porządku obrad Zastępca Przewodniczącego komisji A.Wieczorek o godzinie 14.45 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska

Zastępca Przewodniczącego

      
      Komisji Rewizyjnej

       Adam Wieczorek

Członkowie:    

1. Stanisław Arczyński
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2. Janusz Litwin
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3. Janusz Smagoń                 
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 4. Danuta Wąsowicz – Hołota
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