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  Protokół 90 /06

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 11 kwietnia 2006r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1000. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek, Skarbnik Miasta S.Bednarczyk, Audytor Urzędu M.Lisoń, Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz – Brach.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Informacja o wynikach konkursu w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii.

2. Zapoznanie się z prośbą dyrektora Szkoły Podstawowej nr 10 o wydanie pozwolenia na poszerzenie oferty edukacyjnej Szkoły.

3. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2005r.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.2

Komisja zapoznała się z prośbą dyrektora Szkoły Podstawowej nr 10 o wydanie pozwolenia na poszerzenie oferty edukacyjnej Szkoły, popiera działania szkoły w tym zakresie i jednogłośnie wnioskuje o zabezpieczenie środków na realizację tych zadań. Pisma wraz z planem nauczania stanowią załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.1

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń przedstawiła komisji wyniki konkursu w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii. Materiał w załączeniu do protokołu. 

Komisja szczegółowo przeanalizowała złożoną przez Forum Samorządowe ofertę na wypoczynek letni. Zapoznała się z dokumentami złożonymi wraz z ofertą oraz sprawozdaniem z działalności Forum za rok ubiegły. Komisja wyraziła wątpliwości, czy organizacja o charakterze politycznym ma doświadczenie i dysponuje odpowiednią kadrą do zorganizowania kolonii socjoterapeutycznej. 

Komisja ma  również wątpliwości do punktu 4 „ocena możliwości realizacji zadania przedstawionego w ofercie”, będącego jednym z kryteriów, które bierze się pod uwagę przy ocenie złożonych ofert. Chodziło o zabezpieczenie finansowe w postaci udziału środków własnych oraz wyspecjalizowaną kadrę do prowadzenia zajęć socjoterapeutycznych. Uważa, że błędnie oceniono złożoną ofertę i jest przeciwna przydziałowi 30.000 zł.

Skarbnik wyjaśnił, że art.35  ustawy o finansach publicznych mówi o sposobie wydatkowania środków publicznych (w sposób celowy i oszczędny). 

Po analizie wyników konkursu w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii komisja wnioskuje 6 głosami za przy 1 wstrzymującym się o przesuniecie 30.000 zł z zadania organizacji wypoczynku przez Forum Samorządowe, bowiem oferta nie spełnia kryteriów konkursowych i budzi poważne wątpliwości co do prawidłowej realizacji zadania, ponieważ nie gwarantuje realizacji finansowej, rzeczowej realizacji zadania od strony kadrowej, ze statutu nie wynika, że tego typu zadanie Forum może realizować. Wobec tego wnosi o unieważnienie konkursu w punkcie 2.37.

Ad.3

Komisja omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2005r. w zakresie działu 801 Oświata i wychowanie.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 3 głosami za, przy 2 przeciwnych i 1 wstrzymującym się sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2005r. w zakresie działu 801 Oświata i wychowanie.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca o godzinie  12.21 zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołowała:

E.Konstanty
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