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Protokół nr 65/09

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 19 maja 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Z. Konik, naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R. Raczek, naczelnik Wydziału Rolnictwa 
i Ochrony Środowiska St. Filipiak, naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A. Rosa, Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki  M. Ruda. 

Obradom przysłuchiwali się mieszkańcy Nysy : Z. Piszczek, B. Cichewicz.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Lista obecności radnych i gości stanowi załącznik do protokółu.

Porządek posiedzenia komisji przyjęty został przy 8 głosach „za” 

i przedstawia się następująco :
1. Zaopiniowanie informacji o działalności gminnej spółki -  Wodociągi 
      i Kanalizacja „AKWA” za rok 2008.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :
a) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Nysa na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołecki,

b) udzielenia odpowiedzi na skargę Wspólnoty Mieszkaniowej „Kościuszki 5-5a-5b-5c w Nysie na uchwałę Nr XX/291/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 kwietnia 2008r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa,
c) sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnych ( dot. nieruchomości położonych w obrębie ewidencyjnym Górna Wieś i Średnia Wieś)
d) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych ( dot. nieruchomości położonej  w Nysie obręb ewid .Śródmieście dz .nr 52, dz. nr 50/6, dz. nr 51/3 ),
e) sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa ( dz. nr 10/5 , 9/9, 10/10 obręb ewid. Wróblewskiego),
f) przeniesienia prawa własności nieruchomości stanowiącej własność

     Gminy Nysa w ramach odszkodowania za grunty przejęte z mocy  

    prawa pod drogę publiczną gminną.
g) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych w Głębinowie uchwalonego przez Rade Miejską w Nysie uchwałą Nr XIX/277/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 marca 2008 ogłoszonego w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego Nr 39 , poz. 1351 z dnia 10 czerwca 2008 r.

h) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa , obejmującego cześć miasta Nysy w rejonie ulic : Mickiewicza, Żeromskiego, Słowackiego, Powstańców Śląskich, Rodziwiczówny, Krasińskiego, Zwycięstwa i Piłsudskiego uchwalonego uchwałą nr XXIII/316/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2008r. 

3. Rozpatrzenie pisma PHU Komunalnik sp. z o. o  w sprawie  ustalonych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Nysa .
4. Rozpatrzenie prośby Pana T. Foltyn w sprawie nadania fragmentowi  ulicy Saperskiej nazwy „Alei Solidarności”.
5. Zapoznanie się z pismem Pana A. Budzyńskiego w sprawie ochrony przeciwpowodziowej wsi Hajduki Nyskie.
6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1.
Prezes spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” przedstawił informację 
o działalności spółki w 2008 roku.
Informacja z działalności spółki za 2008 rok stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie przyjęła informację o działalności spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” za 2008 roku.

Ad 2”a”

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Nysa na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołecki, omówiła naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu. 

Zgodnie z ustawą o Funduszu Sołeckim w bieżącym roku Rada Miejska jest zobowiązana w terminie do 30 czerwca podjąć uchwałę o wyrażeniu zgody bądź nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na 2010 rok środków funduszu sołeckiego w rozumieniu ustawy z dnia 20 lutego 2009r. 
o funduszu sołeckim ( Dz. U. Nr 52,poz.420).
Przedstawiony projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na wyodrębnienie 
w budżecie Gminy Nysa na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołecki.
Uchwała taka jest podejmowana corocznie w następnych latach do 31 marca poprzedzającego rok budżetowy.

Komisja przy 4 głosach „za”, 4 głosach przeciwnych nie podjęła decyzji w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Nysa na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołecki. 

Ad 2”b”

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa  R. Raczek omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Wspólnoty Mieszkaniowej „Kościuszki 5-5a-5b-5c w Nysie na uchwałę Nr XX/291/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 kwietnia 2008r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu. 

Komisja przy 6 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Wspólnoty Mieszkaniowej „Kościuszki 5-5a-5b-5c w Nysie na uchwałę Nr XX/291/08 Rady Miejskiej w Nysie 
z dnia 29 kwietnia 2008r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa.

Ad 2”c”

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnych.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu. 

Projekt uchwały dotyczy sprzedaży 45 działek w drodze przetargu w okolicy ulicy Zwycięstwa pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne.

Komisja przy 8 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnych ( dot. nieruchomości położonych w obrębie ewidencyjnym Górna Wieś i Średnia Wieś)

Ad 2”d”

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych.

Projekt uchwały dotyczy nieruchomości położonej  w Nysie obręb ewidencyjny Śródmieście dz .nr 52, dz. nr 50/6, dz. nr 51/3.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 4 głosach „za”, 4 głosach wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych ( dot. nieruchomości położonej  w Nysie obręb ewidencyjny Śródmieście 
dz .nr 52, dz. nr 50/6, dz. nr 51/3). 
Ad 2”e”

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa.

Dotyczy dz. nr 10/5 , 9/9, 10/10 obręb ewidencyjny Wróblewskiego.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu. 
Komisja przy 8 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa ( dz. nr 10/5 , 9/9, 10/10 obręb ewid. Wróblewskiego).
Ad 2”f”

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie przeniesienia prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa w ramach odszkodowania za grunty przejęte z mocy  prawa pod drogę publiczną gminną.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu. 

Komisja przy 6 głosach „za”, 1 głosie wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przeniesienia prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa w ramach odszkodowania za grunty przejęte z mocy  prawa pod drogę publiczną gminną.

Ad 2”g”

Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki  M. Ruda omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych w Głębinowie uchwalonego przez Rade Miejską w Nysie uchwałą Nr XIX/277/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 marca 2008 ogłoszonego w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego Nr 39 , poz. 1351 z dnia 10 czerwca 2008 r.
Projekt uchwały oraz analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia zmiany planu i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 8 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych w Głębinowie uchwalonego przez Rade Miejską w Nysie uchwałą Nr XIX/277/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 marca 2008 ogłoszonego w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego Nr 39 , poz. 1351 z dnia 10 czerwca 2008 r.

Ad 2”h”

Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki  M. Ruda omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa , obejmującego cześć miasta Nysy w rejonie ulic : Mickiewicza, Żeromskiego, Słowackiego, Powstańców Śląskich, Rodziwiczówny, Krasińskiego, Zwycięstwa i Piłsudskiego uchwalonego uchwałą nr XXIII/316/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2008r. 
Projekt uchwały oraz analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia zmiany planu i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 8 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa , obejmującego cześć miasta Nysy w rejonie ulic Mickiewicza, Żeromskiego, Słowackiego, Powstańców Śląskich, Rodziwiczówny, Krasińskiego, Zwycięstwa i Piłsudskiego uchwalonego uchwałą nr XXIII/316/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2008r.

Ad 3

Komisja zapoznała się z pismem PHU Komunalnik sp. z o. o i kieruje je do merytorycznego wydziału celem uzyskania opinii w poruszanej przez spółkę kwestii.
Pismo stanowi załącznik do protokółu. 
Ad 4

Komisja zapoznała się z prośbą Pana T.Foltyn w sprawie nadania fragmentowi  ulicy Saperskiej nazwy „Alei Solidarności”.

Pismo stanowi załącznik do protokółu. 

Komisja jednogłośnie popiera inicjatywę Pana T. Foltyn dotyczącą nadania nazwy ulicy Solidarności i proponuje nadanie tej nazwy głównej ulicy na nowo powstającym osiedlu domków jednorodzinnych w rejonie ulicy Zwycięstwa z uwagi na to, że proponowana ulica mieści się na uboczu w mało reprezentacyjnej części miasta.

Ad 5

Komisja zapoznała się z pismem Pana A. Budzyńskiego w sprawie ochrony przeciwpowodziowej wsi Hajduki Nyskie oraz odpowiedzią na wniosek komisji w przedmiotowej sprawie  i oczekuje na dalsze informacje w sprawie realizacji inwestycji na cieku wodnym Kamienica we wsi Hajduki Nyskie.
Pismo stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 6

Radna D. Pasieka – wnioskuje  o zaplanowanie remontów toalet 

w Gimnazjum  nr 1 w miesiącach wakacyjnych .
Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,45 zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała:

Jadwiga Chałas
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