Protokół 41/08
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 6 listopada 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Wnioski do projektu budżetu na 2009 rok,
2. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek Komisji w sprawie ujęcia w budżecie gminy na rok 2009 środków finansowych przeznaczonych na ogrodzenie boiska sportowego przy                          ul. Brodzińskiego,
3. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek Komisji dotyczący zwiększenia o 50 % możliwości przesunięć finansowych w obrębie zadania z oferty pożytku publicznego,
4. Sprawy bieżące, wolne wnioski,
5. Możliwości uprawiania sportu przez niepełnosprawnych w gminie Nysa – komisja wyjazdowa,
6. Działalności kulturalna osób niepełnosprawnych w gminie Nysa – komisja wyjazdowa.
Ad1.
Temat „Wnioski do projektu budżetu na 2009 rok” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji w dniu 20.11.2008r.
Ad2.
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie ujęcia w budżecie gminy na rok 2009 środków finansowych przeznaczonych na ogrodzenie boiska sportowego przy ul. Brodzińskiego.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Ad3.
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie zwiększenia o 50 % możliwości przesunięć finansowych w obrębie zadania z oferty pożytku publicznego.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.
Ad4.

Radny W.Tokarz poruszył problem lodowiska sztucznego mającego znajdować się w rynku. Zdaniem radnego tego typu obiekt byłby atrakcyjny i pożyteczny dla mieszkańców.

Radny G.Samborski zaproponował, by na ten sezon wypożyczyć lodowisko i sprawdzić czy jest to inwestycja opłacalna. 

Radny W.Wójcik uważa, że sprawa lodowiska jest już przesądzona i bez względu na to czy zostanie złożony odpowiedni wniosek, lodowisko i tak zostanie zainstalowane i udostępnione mieszkańcom.

Komisja Kultury i KF głosując 6 głosami „za”, 1 głosem przeciw i 1 głosem wstrzymującym się ponawia wniosek o zakup sztucznego lodowiska i zainstalowanie go w rynku.
Przewodniczący Komisji J.Satora zaproponował, by składać propozycje i sugestie, co do planu pracy komisji na rok 2009. Poddał myśl, by na następny rok zaplanować większą ilość komisji wyjazdowych.

Radny W.Wójcik zasugerował, by w przyszłym roku zmienić godziny pracy komisji tak, by komisje odbywały się w godzinach porannych. 

Radny D.Grabowiecki zapytał czy byłaby taka możliwość, że zanim radni otrzymają budżet mieli możliwość zapoznać się z kwotą przeznaczoną na sport.

Przewodniczący Komisji J.Satora powiedział, że jak wynika z jego informacji w przyszłym roku ma być przeznaczone około 200 – 250 tysięcy złotych na sport.
Radny D.Grabowiecki uważa, że 250 tysięcy jest za dużą kwotą przeznaczoną na sport. 

Wobec zrealizowanego porządku obrad komisja w 8 osobowym składzie o 13.35 udała się z wizytacją do Gimnazjum nr 1, a także do Szkoły Podstawowej nr 10 celem zapoznania się  z działalnością kulturalną i możliwością uprawiania sportu przez osoby niepełnosprawne              w tych placówkach. Wnioski do tematu zostaną złożone na kolejnym posiedzeniu komisji.
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