Protokół nr 27/04

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 18 maja 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa – P.Walach.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie umieszczenia tablicy pamiątkowej.

2. Przyjęcie informacji o działalności klubów sportowych funkcjonujących na terenie Gminy Nysa.

3. Informacja o działalności i wizytacji placówek kulturalnych – forty w Nysie-cd.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Przewodniczący komisji przedstawił projekt uchwały. Projekt w załączeniu. Założenia, sposób realizacji wyjaśnił naczelnik ID – P.Walach.

Po zapoznaniu się z treścią projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie umieszczenia tablicy pamiątkowej Komisja 9 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się” wnosi, aby treść zweryfikować na lapidarniejszą bez wyszczególniania dla kogo, np. Patriotom Polskim lub znaleźć motto (myśl, przesłanie) adekwatną do idei pomnika. Zdaniem Komisji wyszczególnianie adresatów pomnika powoduje zawężenia liczby patriotów, którym pomnik jest dedykowany. Komisja ma wątpliwości czy słowo „relikwie” ma zastosowanie do znajdujących się w pomniku symboli. 
Ad.2

Komisja przyjęła jednogłośnie informację o działalności klubów sportowych funkcjonujących na terenie Gminy Nysa. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.4

Rady Jan Satora poruszył temat związany z oceną szkół i nauczycieli. Uważa, iż należałoby powrócić do zaniechanego oceniania pracy szkół i nauczycieli.

Ad.3

Komisja dokonała przeglądu fortów w Nysie.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 12.35  zamknął posiedzenie.
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E.Konstanty
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