       Protokół nr 30/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 3 lutego 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Zastępca Burmistrza Nysy Jolanta Barska, Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Szlempo, mieszkaniec Nysy Zdzisław Piszczek, Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz.
Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Opiniowanie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

2. Koncepcja funkcjonowania oświaty, w tym omówienie zestawienia z 2003 roku z podziałem na: szkoły, ilość dzieci, stan  zatrudnienie, średnią płacę, koszt ucznia z rozbiciem na subwencję i dopłatę Gminy.

3. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.2


Zastępca Burmistrza Nysy Jolanta Barska udzieliła odpowiedzi na wnioski komisji z poprzedniego posiedzenia. Wyjaśniła, że organizację spotkań z osobami zainteresowanymi prywatyzacją przedszkoli zaplanowała po podjęciu przez Radę Miejską uchwał o zamiarze likwidacji przedszkoli. Ponadto nie ma przeszkód do przekazywania dotacji dla niepublicznych placówek (dotyczy to również Diecezjalnego Gimnazjum) do dnia 10 każdego miesiąca. Zapis w umowie brzmi: § 2 pkt. 5 „Dotacja przekazywana będzie na konto Zleceniobiorcy w 12 częściach w terminie do ostatniego dnia każdego miesiąca”. 

Następnie zaproponowała termin II części konferencji pt. „Czy szkole można przywrócić funkcję wychowawczą” na 6 marca. W wyniku wspólnych konsultacji z komisją ustalono termin na 28 marca br.

W sprawie koncepcji funkcjonowania oświaty w zakresie przedszkolnym poinformowała, iż proponuje się pozostawienie jako gminne przedszkole nr 5,12,14, natomiast do likwidacji proponuje się przedszkole nr 1,6,8,9,10. Również proponuje się zorganizowanie klas zerowych w szkołach podstawowych. W związku z tym  należy utworzyć 5 oddziałów zerówek. Każde przedszkole mieści 180 dzieci. Na pewno nie będzie tak, że będzie otwierało się puste przedszkola np. liczące 80 dzieci.

Przedstawiła projekt oferty konkursowej i omówiła zasady na jakich działałoby przedszkole po prywatyzacji. Dotacja na dziecko wynosić będzie180 zł, a koszty dzierżawy 1 zł przez pierwszy rok prowadzenia placówki.

Komisja uważa, iż w pierwszej kolejności prawo przystąpienia do prywatyzacji przedszkoli mają dyrektorzy, nauczyciele, osoby związane z oświatą, a następnie inne osoby z zewnątrz.

Zastępca Burmistrza Nysy omówiła proponowane 4 warianty funkcjonowania oświaty w zakresie funkcjonowania szkół podstawowych. I wariant polega na likwidacji Szkoły Podstawowej w Przełęku i przeniesienie uczniów do Białej Nyskiej. Roczny koszt utrzymania szkoły w Przełęku to 334 tys. zł. Na 7 nauczycieli w Przełęku - 2 nauczycieli ma uprawnienia emerytalne, 2 można by przenieść się do Białej Nyskiej, a 3 do szkół w Nysie. Kolejny krok to przekształcenie Szkoły Podstawowej w Domaszkowicach z oddziałami klas I – III i oddziałami przedszkolnymi. Oszczędności z tego tytułu to 166 tys. zł. Przekształcenie Szkoły Podstawowej w Kępnicy i dowóz uczniów do Szkoły Podstawowej nr 5 w Nysie. Oszczędności 150.300 zł. W Domaszkowicach 1 nauczyciel ma uprawnienia emerytalne. W mieście pracuje 13 emerytów. Od przyszłego roku zatrudnienie emeryta będzie możliwe za zgodą burmistrza po uprzednim uzasadnieniu. 18 nauczycieli ma uprawnienia emerytalne.

II wariant polega na przeniesieniu uczniów Szkoły Podstawowej w Przełęku do Szkoły Podstawowej w Białej Nyskiej (jak w wariancie I) i przekształceniu szkół podstawowych w Domaszkowicach i Kępnicy oraz Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich w szkoły z oddziałami klas I – III i oddziałami przedszkolnymi.

III wariant polega na likwidacji Szkoły Podstawowej w Przełęku i przekształceniu Szkoły Podstawowej W Domaszkowicach w filię ZSP w Niwnicy (oddział przedszkolny oraz klasy I – III, przekształceniu Szkoły Podstawowej w Kępnicy w filię Szkoły Podstawowej nr 3 (oddział przedszkolny oraz klasy I – III) oraz przekształceniu Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich w filię Szkoły Podstawowej nr 3 (oddział przedszkolny oraz klasy I – III).

IV wariant to przeniesienie uczniów Szkoły Podstawowej w Przełęku do Szkoły Podstawowej w Białej Nyskiej, przekształcenie Szkoły Podstawowej w Domaszkowicach w filię Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Niwnicy, przeniesienie uczniów SP w Kępnicy lub uczniów ZSP w Hajdukach Nyskich do jednego z tych obiektów. Roczny koszt Szkoły Podstawowej w Kępnicy to 410.700 zł, a Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich 436.479 zł.

Radny Janusz Sanocki uważa, że należy mieć odwagę podjąć radykalne decyzje. Należy pozostawić przedszkola wiejskie z klasami zerowymi, budynki po likwidowanych szkołach na wsiach przekazać radom sołeckim z zapewnieniem w przyszłości powrotu funkcji oświatowej. Ponadto umożliwić dojazd dzieciom. Zaproponował także, aby burmistrz pod obrady Rady przedstawił również wariant z likwidacją wszystkich omawianych szkół.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż przy poprzedniej likwidacji 5 szkół (m.in. Szkoły Podstawowej w Morowie) na zebraniach w sprawie ich likwidacji argumentem było to, że pozostawia środki po likwidacji w oświacie. 

Przewodnicząca komisji zapytała Burmistrza Nysy dlaczego nie można by zlikwidować wszystkich tych szkół, o których była mowa

Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz rozpoczął od wydarzeń sprzed roku. Poinformował, że przez wiele miesięcy prowadził rozmowy w szkołach i jaki był tego efekt?  Problem nie leży w likwidacji szkół, ale w wysokich kosztach nauczyciela, których według niego należy zwolnić. Chciałby, aby ze szkół w Goświnowicach, Kopernikach, i Domaszkowicach powstały centra oświatowe, kulturalne i sportowe, aby w jednym budynku funkcjonowałyby biblioteki, szkoły, przedszkola, świetlice, sale sportowe. Zamykanie szkoły o godzinie 13.00 jest niedopuszczalne, po 15.00 w wielu  szkołach nic się nie dzieje. Z Domszkowicach mogłaby powstać filia Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Niwnicy, a decyzja o likwidacji szkoły byłaby nie na miejscu, zwłaszcza, że mają powstać tam oddziały zerowe i liczba dzieci będzie wzrastała.  Jeśli chodzi o Hajduki Nyskie i Kępnicę to można by szkoły te połączyć. A co Rada uchwali to burmistrz wykona.

Przewodnicząca komisji wyjaśniła sprawę z nauczycielami. Wymieniła ilość nauczycieli z uprawnieniami emerytalnymi oraz emerytów.

Radny Janusz Sanocki opory ze strony nauczycieli będą, bo oni tracą pracę. Z drugiej strony chodzi o środowisko matek, które boją się o swoje dzieci. Trzecim aspektem są ambicje sołectwa. W tym kontekście łatwiej można mieć koncepcje całościowe. Ponadto trzeba zagwarantować, że zdjęte środki w oświacie pozostaną.

Powiedział, że Komisja uważa, iż szkoły w Kępnicy, Hajdukach, Domaszkowicach i Przełęku należy zlikwidować i zapewnić dowóz dzieciom. Budynki przekazać radom sołeckim nawet ze środkami na instruktaż, centra kulturowe, o których mówił burmistrz. Poprosił Burmistrza o złożenie kolejnego wariantu, polegającego na  likwidacji wyżej wymienionych szkół.

Burmistrz Nysy odpowiedział, iż takiego wariantu na pewno nie przedłoży. 

Komisja z przedstawionych przez burmistrza wariantów funkcjonowania oświaty pozytywnie opiniuje wariant III z zastrzeżeniem, że nie jest to wariant najdalej idący, przynoszący oszczędności.

Przedstawione zmiany nie są spójne z przedstawionym projektem budżetu Gminy Nysa na 2004 rok

W związku z tym komisja proponuje powiększyć przewidywane nakłady na oświatę o kwotę 1.906.842 zł do poziomu nakładu roku ubiegłego, przenosząc tę kwotę z działu 750 administracja publiczna z rozdziału 75023 urzędy gmin. W związku z powyższym nakłady w rozdziale 75023 będą wynosiły 4.927.812 tys., a nakłady w całym dziale 750 – 5.309.945 zł. Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Ad.1

Zastępca burmistrza wyjaśniła, iż z powodu wejścia w życie ustawy o wolontariacie i pożytku publicznym zmieniła się forma opracowywania  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych. W związku z tym od miesiąca czerwca br. należy przeprowadzać konkursy dla organizacji pozarządowych. 

Radny Janusz Sanocki stwierdził, iż najpierw należy uchwalić strategię i powołać organy do oceny tego. Później dopiero zająć się opracowaniem Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych.

Komisja wnosi o przedłożenie na  posiedzenie w dniu 17 lutego sprawozdania z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Ad.3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z poprzedniego posiedzenia o znalezienie innego rozwiązania dla zapewnienia bezpieczeństwa dzieci przy wyjściu ze Szkoły Podstawowej nr 5 do ulicy Bielawskiej w Nysie. 

Niniejsza odpowiedź w załączeniu.

W odpowiedzi na wniosek Burmistrza Nysy w sprawie wytypowania przedstawiciela komisji do zespołu opiniującego złożone oferty na prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy w Nysie komisja jednogłośnie zaproponowała przewodniczącą – Danutę Wąsowicz – Hołotę. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 12.30 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E. Konstanty

Nysa, 2004-02-03

Przewodnicząca Komisji 

                         Oświaty i Spraw Socjalnych

        Danuta Wąsowicz - Hołota
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