Protokół nr 51/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 19 października 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.12. Udział w nim wzięli członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca burmistrza Nysy – J.Barska, mieszkaniec Nysy – Z.Piszczek, z-ca komendanta Straży Miejskiej A.Jakubowski, przewodniczący Rady Miejskiej Z.Szlempo, zastępca Burmistrza Nysy – Z.Wróbel, zastępca Wydziału Inwestycji i Drogownictwa T.Ćwiora.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Informacja o obowiązku szkolnym w klasach „0”.

2. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Filialnej w Domaszkowicach.

3. Opinie szkół podstawowych i gimnazjów odnośnie pracy specjalnego oddziału Straży Miejskiej.

4. Projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2005”.

5. Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2004 – 2006 z perspektywą do roku 2013 gminy Nysa.

6. Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia cen urzędowych maksymalnych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

W posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji.

Ad.2

Projekt uchwały omówiła z-ca burmistrza Nysy J.Barska. Projekt w załączeniu do protokołu. Przedstawiła również plan restrukturyzacji placówek światowych na rok przyszły.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Filialnej w Domaszkowicach.

Komisja jednogłośnie wnosi do Burmistrza Nysy o podział w trybie pilnym Zespołów Szkolno – Przedszkolnych w Hajdukach Nyskich i Lipowej na szkoły i przedszkola.

Ad.3

Z-ca komendanta Straży Miejskiej A.Jakubowski omówił funkcjonowanie szkolnego oddziału Straży Miejskiej. Powiedział, że funkcjonuje w godzinach 7.45 – 15.00. Również popołudniami odbywają się patrole szkół. W miesiącu wrześniu odnotowano 10 przypadków spożywania alkoholu, palenia papierosów i wagarów. W przypadku palenia papierosów i wagarów uczniów odprowadza się do dyrektora szkoły lub pedagoga. Natomiast  w przypadku spożywania alkoholu dowozi się uczniów do siedziby Straży Miejskiej, skąd odbierają ich rodzice.

Komisja zapoznała się również z pisemnymi opiniami dyrektorów szkół podstawowych i gimnazjów odnośnie pracy specjalnego oddziału Straży Miejskiej.

Ad.1

Komisja zapoznała się z informacją o obowiązku szkolnym w klasach „0”. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4
Projekt uchwały omówiła z-ca burmistrza Nysy J.Barska (w załączeniu).

Komisja jednogłośnie proponuje dopisać w paragrafie 4 punkt F „aktywizacja osób uzależnionych od pomocy społecznej”.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2005”.

Ad.5

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2004 – 2006 z perspektywą do roku 2013 gminy Nysa, z możliwością dokonywania zmian.

Ad.6

Projekt uchwały omówiła z-ca Wydziału ID T.Ćwiora oraz z-ca burmistrza Nysy Z.Wróbel. Projekt w załączeniu.

Komisja  nie zaopiniowała  projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia cen urzędowych maksymalnych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa. Opinię podejmie równocześnie z projektem budżetu. Powyższe komisja przyjęła jednogłośnie.

Ad.7

Komisja na następnym posiedzeniu zwizytuje przedszkole przy ul. Armii Krajowej i omówi koncepcję funkcjonowania przedszkoli wraz ze skutkami finansowymi.

Następne posiedzenie komisji z ekspertami odbędzie się 2 listopada o 13.30. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 13.07 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

Przewodnicząca Komisji 

                         Oświaty i Spraw Socjalnych

        Danuta Wąsowicz – Hołota

