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Protokół  24/12

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 11 kwietnia 2012r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli udział członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności, stanowiąca załącznik nr 11 do niniejszego protokółu, Prezes spółki Miejski Zakład Komunikacji Anna Pyka, Zastępca Burmistrza P. Walach, Skarbnik Miasta M. Lisoń, Zastępca Burmistrza 
A. Juszczyk.
Przewodnicząca Komisji Stanisława Miza stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji wobec czego posiedzenie jest prawomocne. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Informacja o działalności spółki gminnej – Miejski Zakład Komunikacji w 2011r.

finansowe zaangażowanie Gminy w rozwiązywaniu problemów komunikacyjnych.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1) likwidacji publicznego Przedszkola w Lipowej,
2) likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Gustawa Morcinka w Lipowej,
3) likwidacji publicznego Przedszkola w Kopernikach,
4) likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika 
w Kopernikach,
5) likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 im. Żołnierzy Armii Krajowej 
w Nysie,
6) zmiany Uchwały Nr XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie 
z dnia 27 października 2011 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012,

7) nabycia przez Gminę Nysa prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezbędnych do wykonywania zadań własnych Gminy,

8) zmiany uchwały Nr X/120/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2007 r.w sprawie Nyskiego Konkursu Architektonicznego „Perły Nysy”,

9) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012r. 

3. Ocena wykonania budżetu Gminy Nysa za rok 2011. 

5. Sprawy bieżące , wolne wnioski.

Ad 2

Informacja o działalności Nyskiego Domu Kultury oraz Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w 2011roku – temat przełożono na kolejne posiedzenie Komisji.

Ad 1. 

Informację o działalności spółki gminnej – Miejski Zakład Komunikacji w 2011rok przedstawiła obecna na posiedzeniu Komisji Prezes  A.Pyka. 
Informacja o działalności spółki za 2011 rok stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Radny R.Wajdzik – wnioskuje o uruchomienie dodatkowych kursów autobusów w sobotę po 2200 i w niedziele w godzinach rannych dla mieszkańców sołectw .

Radny A.Wieczorek zapytał do jakich nowych miejscowości obecnie autobusy kursują. Czy podpisana umowa z Otmuchowem jest dochodem gminy czy MZK?
Radny P. Nakonieczny  powiedział między innymi, że pani prezes jest 14 miesięcy na tym stanowisku. W lutym 2011 roku rozpoczęła pracę na tym stanowisku mając wizję funkcjonowania komunikacji. Obiecywała na posiedzeniu komisji finansów, że zrealizuje pewne działania w 2011 roku .Podstawowym zadaniem, które miała do zrealizowania była reorganizacja sieci komunikacji miejskiej w  Nysie, ograniczenie kosztów funkcjonowania zakładu oraz urealnienie i dostosowanie komunikacji do potrzeb mieszkańców. Radny stwierdził, że pani prezes nie wywiązała się z tego zadania
Radny P. Nakonieczny – wnioskuje, aby rozliczać uprawnionych do bezpłatnych przejazdów na podstawie jednorazowych biletów zerowych.  
Radny W. Tokarz – poruszył temat sprzedaży biletów MZK w kioskach ruchu. Radny powiedział, że zabrano sprzedawcom marżę która wynosiła 12 % a obecnie jest to 5 % , a kierowcom którzy sprzedają bilety w autobusie dano 20 %. Wobec niskiej marży sprzedawcy zerwali umowy z MZK. Radny poddał temat do przeanalizowania przez panią Prezes MZK, aby większa ilość sprzedawców zawarła z MZK umowę na sprzedaż biletów z wyższą marżą wówczas kierowcy nie sprzedając biletów będą punktualnie poruszali się po wyznaczonych liniach.
Na powyższe zapytania i kwestie poruszane przez radnych szczegółowych wyjaśnień udzieliła pani Prezes A. Pyka.
Komisja 5 głosami ”za” przy  1 głosie wstrzymującym się przyjęła informację 
o działalności spółki gminnej – Miejski Zakład Komunikacji w 2011 roku. 

Ad 2.1-5

Zastępca burmistrza A.  Juszczyk – powiedział, iż zostały przedłożone projekty uchwał w sprawach:
1) likwidacji publicznego Przedszkola w Lipowej,
2) likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Gustawa Morcinka w Lipowej,
3) likwidacji publicznego Przedszkola w Kopernikach,
4) likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika 
w Kopernikach,
5) likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 im. Żołnierzy Armii Krajowej 
w Nysie,
Od czasu podjęcia uchwał o zamiarze likwidacji  zgodnie z procedurą ustawową organ prowadzący miał obowiązek powiadomienia a później wystąpienia o opinię do Opolskiego Kuratora Oświaty, Związków Zawodowych czyli do Związku Nauczycielstwa Polskiego oraz do Związku Zawodowego „Solidarność”. Wszystkie trzy opinie były negatywne podnoszono, iż głównym uzasadnieniem naszym to jest czynnik ekonomiczny, pomimo tego, że w naszych wystąpieniach podkreślaliśmy demografię, która na przestrzeni lat w naszej gminie miała bardzo istotne znaczenie jeżeli chodzi o spadek liczebności  w placówkach, co się z kolei  przedkłada na ich wykorzystaniu i oczywiście też na czynnik ekonomiczny. Związki w swoich opiniach podkreślały oprócz spraw ekonomicznych również skutki ekonomiczne utratę miejsc pracy jeżeli chodzi o nauczycieli. Ta utrata miejsc nauczycielskich od kilku lat następuje systematycznie ponieważ w związku ze zmniejszoną demografią rok rocznie rząd kilkunastu nauczycieli traci pracę. Równocześnie wpłynęły od  radców prawnych, jednego reprezentującego Gimnazjum Nr 3 i innej kancelarii w imieniu Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Kopernikach – wezwanie do usunięcia naruszenia prawa poprzez podjęcie uchwał o zamiarze likwidacji bez procedury powiadomienia rodziców. Te sprawy były rozpatrzone na Komisji Rewizyjnej, zostały one odrzucone. Stosowne uchwały są przygotowane i będą skierowane pod obrady Rady Miejskiej. Z uwagi na to, że to wezwanie jest przedwczesne ponieważ tryb podjęcia uchwał o zamiarze likwidacji jest również  określony i podnoszone zarzuty mogą dotyczyć  likwidacji a nie zamiarze likwidacji. To znalazło potwierdzenie w kolejnych pismach, które zostały do nas przekazane przez Wojewodę Opolskiego , ponieważ do niego zwróciła się również Rada Rodziców Gimnazjum Nr 3 oraz Samorząd Uczniowski. Wojewoda skierował te wystąpienia do Rady Miejskiej celem zapoznania radnych z argumentami strony informując zarazem iż obecnie nie może wszcząć procedury nadzorczej, sprawdzającej ponieważ procedura podjęcia uchwał o zamiarze likwidacji nie obejmuje tego czego podnosi strona. 

Pani Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M. Szewczyk – odczytała opinię Opolskiego Kuratora.
Burmistrz A.Juszczyk – oczywiście z opinią kuratora nie możemy polemizować to jest jego prawo jednakże wystosowaliśmy pismo do Kuratora zwracając uwagę, iż w swoim piśmie nie odniósł się do spraw demograficznych i wykorzystania bazy tylko w uzasadnieniu podkreślił czynnik ekonomiczny, który u nas nie występował oraz popełnił dwa błędy jeżeli chodzi o przedszkola. 
Pani Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M. Szewczyk zapoznała z pismem skierowanym do Kuratora, które jest odpowiedzią na opinię Kuratora.

Burmistrz A.Juszczyk poinformował , że wpłynęły dwa pisma : Pismo z dnia 10.04 – od Rzecznika Praw Dziecka  w którym informuje, że uczniowie Gimnazjum Nr 3 zwrócili się do niego, uczniowie podkreślają dobre stosunki szkole, ilość realizowanych wspólnych projektów, osiągnięcia gimnazjum.
Rzecznik podkreśla niepokój uczniów jednak to władze decydują o polityce oświatowej w tym o sieci szkół na swoim terenie, ale głos młodzieży winien być w tej kwestii również  brany pod uwagę. 
Dnia 10.04 również wpłynęło pismo Rady Rodziców Zespołu Szkół Lipowa.
 W związku z zamiarem likwidacji informują, że są założycielami Stowarzyszenia „Nasza Lipowa” .
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że pismo to otrzymali wszyscy radni w piśmie tym proszą o prolongatę roczną. 

Radny Z. Szlempo- powiedział, że chciałby  usłyszeć jakie jest państwa zdanie ,czy uległo ono modyfikacji? 

Burmistrz A.Juszczyk poinformował , że podtrzymują swoje zdanie.
Pani Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M. Szewczyk powiedziała, że reorganizacji placówek oświatowych przeświecały tylko dwa czynniki na które zwracali uwagę ,demografia która jest zatrważająca i z analizy w kolejnych latach lepsza nie będzie  oraz możliwość racjonalnego wydawania pieniędzy w oświacie.

Ad 2.1
Przewodnicząca Komisji S.Miza poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznego Przedszkola w Lipowej.
Komisja 5 głosami „za” przy 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznego Przedszkola w Lipowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad 2.2
Przewodnicząca Komisji S.Miza poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Gustawa Morcinka w Lipowej.

Komisja 5 głosami „za” przy 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Gustawa Morcinka w Lipowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad 2.3
Przewodnicząca Komisji S.Miza poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznego Przedszkola w Kopernikach.
Komisja 4 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym ,  3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznego Przedszkola w Kopernikach.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad 2.4

Przewodnicząca Komisji S.Miza poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Kopernikach.
Komisja 4 głosami „za” przy 2 głosach przeciwnych ,  2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Kopernikach.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad 2.5
Przewodnicząca Komisji S.Miza poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 im. Żołnierzy Armii Krajowej w Nysie.
Komisja 4 głosami „za” przy 3 głosach przeciwnych ,  1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 im. Żołnierzy Armii Krajowej w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad 2. 6

Burmistrz A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 października 2011 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji S.Miza poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
zmiany Uchwały Nr XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 października 2011 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012.

Komisja 6 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się wnioskuje 
o przedłożenie informacji dot. efektów jakie mamy uzyskać z projektowania  
I etapu monitoringu miejskiego. 
Komisja 7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie 
z dnia 27 października 2011 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012.
Ad 2. 7
Skarbnik Miasta M.Lisoń  omówił projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezbędnych do wykonywania zadań własnych Gminy.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji S.Miza poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
nabycia przez Gminę Nysa prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezbędnych do wykonywania zadań własnych Gminy.
Komisja 7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezbędnych do wykonywania zadań własnych Gminy.
Ad 2. 8

Burmistrz A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/120/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2007 r. w sprawie Nyskiego Konkursu Architektonicznego „Perły Nysy”.
Perły Nysy będą miały swoją trzecią edycję. Jest to konkurs, który ma nagrodzić docenić, wypromować tych przedsiębiorców , Wspólnoty Mieszkaniowe czy Zarządców Nieruchomości którzy poprzez swoje działania , inwencje jeżeli chodzi 
o dbałość na swoich obiektach, poprawiają estetykę miasta i wpływają również na poprawę infrastruktury miejskiej. 
Perły Nysy organizowane są raz na dwa lata. Oceniane są obiekty, które 
w minionych dwóch latach zostały zrewitalizowane ,wyremontowane. Do tej pory główną nagrodą była kwota 20 tysięcy złotych , która byłą przyznawana jako jedyna pośród trzech kategorii.
Zmiana uchwały dotyczy tego żeby wzmocnić nasze Wspólnoty Mieszkaniowe , które jak widać aktywnie działają na rzecz poprawy infrastruktury więc 
w kategoriach konkursowych proponujemy ustanowienie trzech kategorii :
1) obiekty wybudowane do 1945 roku (obiekty zabytkowe, budynki mieszkalne, obiekty użyteczności publicznej)

2) obiekty wybudowane po 1945 roku (budynki mieszkalne, obiekty użyteczności publicznej)

3) obiekty należące do Skarbu Państwa lub jednostek samorządu terytorialnego
Obiekty należące do Skarbu Państwa lub jednostek samorządu terytorialnego mogą otrzymać statuetkę czyli ta pierwsza nagrodę , ale nie mogą otrzymać pieniędzy i to zostało podtrzymane. Natomiast w tych dwóch kategoriach przewidujemy możliwość nagrody w wysokości 15 tysięcy złotych w każdej z tych kategorii. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji S.Miza poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
w sprawie zmiany uchwały Nr X/120/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2007 r. w sprawie Nyskiego Konkursu Architektonicznego „Perły Nysy”.

Komisja 6 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie
zmiany uchwały Nr X/120/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2007 r. 
w sprawie Nyskiego Konkursu Architektonicznego „Perły Nysy”.

Ad 2. 9

Skarbnik Miasta omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej .Poinformował, że zamiany dotyczą wprowadzenia wolnych środków związanych z pozwoleniami na sprzedaż alkoholu jest to kwota 656 466 złotych ,która została przeznaczona na wydatki związane z realizacją Gminnego Programy Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów alkoholowych.  Oprócz tego wprowadzamy dotację 79 771 na realizację projektu „Podstawa Urzędnika Wiedza 
i Etyka”. W dziale  Pomoc Społeczna wprowadzamy na dochody zwrot nienależnie pobranych zasiłków okresowych i to idzie na zwrot dotacji która otrzymaliśmy na wypłatę tych zasiłków. 
Kolejno dotacja na realizację projektu Jestem z Wenus 46 tysięcy zł.
Wprowadzone dotacje zostały przeznaczone na zwiększenie wydatków związanych z realizacją projektów na które otrzymano te dotacje. 

Trzy sołectwa otrzymały dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego i gmina zaplanowała rozchody związane z udzieleniem pożyczek na refinansowanie zadań objętych dofinansowaniem. 
Przedstawił przeniesienia budżetowe oraz zmiany w środkach do dyspozycji Rad Sołeckich. 

Poinformował, że w wieloletniej prognozie finansowej uwzględniono wszystkie zmiany przedstawione zmiany dot. budżetu gminy Nysa. Wskaźniki zwarte 
w wieloletniej prognozie finansowej nie uległy istotnym zmianom. 
Projekty uchwał stanowią załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji S.Miza poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012r. oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej .
Komisja 6 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

zmiany budżetu Gminy Nysa na 2012r. oraz pozytywnie 6 głosami „za”  zaopiniowała zmianę uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej .

Ad 4

Skarbnik Miasta  przedstawił informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za rok 2011 roku w zakresie dochodów. Wyjaśnił dodatkowo powody niskiego wykonania dochodów ze sprzedaży majątku. W planie dochodów ze sprzedaży majątku na 2011 rok ujęte były:

1) lokal użytkowy ( Bar Mleczny) z kwotą 2 000 000 złotych – sprzedaż lokalu przeszła na 2012 rok. Lokal został sprzedany w marcu 2012r.

2) działki w Rynku planowana była sprzedaż prawa własności za kwotę 
2 500 000 złotych , zmieniono koncepcję sprzedaży i w miejsce sprzedaży prawa własności wprowadzono sprzedaż użytkowania wieczystego. Transakcja przeszła do realizacji na rok 2012.

3) Koszarowiec przy ul. Otmuchowskiej do planu przyjęto 850 000 złotych, rozważano wykorzystanie koszarowa na budowę mieszkań socjalnych 
w ostateczności sprzedaż przeszła na rok 2012. 

4) Działka usługowa przy ul. Zwycięstwa ( przy NETTO 62 ary). Do planu przyjęto  kwotę 1 300 000 złotych. Odbyły się dwa przetargi , które nie wyłoniły nabywcy , sprzedaż przeszła na rok 2012. Obecnie ogłoszono przetarg z ceną 1 170 000 złotych , jest zainteresowany nabyciem. 

Wymienione nieruchomości dają łącznie kwotę 6 650 000zł i jest to różnica między wykonaną sprzedażą a planem na 2011 rok. 
Komisja 6 głosami „za” przyjęła informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za rok 2011 w zakresie dochodów. 
Ad 5. 
Sprawy bieżące , wolne wnioski.
Nie zgłaszano. 
Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca o godzinie 1500 zamknęła posiedzenie Komisji.
Protokołowała:

J.Chałas
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