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Protokół nr  I/10
sesji Rady Miejskiej w Nysie 
obytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nysie
w dniu 30 listopada 2010 roku w godzinach 1100 – 1435
Obrady I sesji VI kadencji Rady Miejskiej zgodnie z art. 20 ust. 2 c ustawy                      o samorządzie gminnym otworzyła i prowadziła do czasu wyboru Przewodniczącego Rady, radna Senior Teresa Sordyl. Do pomocy poprosiła najmłodszego wiekiem radnego Przemysława Dziadusia. Dodała, iż ma nadzieję, że sesję poprowadzi sprawnie i zgodnie z prawem.
Poinformowała,  że ustawowy skład Rady wynosi 23 radnych oraz stwierdziła, że                        w sesji uczestniczy 22 radnych, co stanowi quorum, w związku z tym obrady są prawomocne.
Przywitała nowo wybranych radnych, dyrektorów jednostek podległych, przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej  Marię Marcinkowską.

Proponowany porządek obrad każdy radny otrzymał razem z zaproszeniem na sesję, a przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wręczenie zaświadczenia o wyborze na radnego.

3. Złożenie ślubowania przez radnych.

4. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Nysie:

    a)  zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady  Miejskiej,

    b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

    c) przeprowadzenie głosowania tajnego i stwierdzenie dokonanego wyboru.

5. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Miejskiej prowadzenia sesji od  Radnego 
    Seniora.

6. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nysie (trzech):

    a) zgłaszanie kandydatów na funkcje Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej,

    b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

    c) przeprowadzenie głosowania tajnego i stwierdzenie dokonanego wyboru.

7. Zakończenie obrad.

Ad 2

Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Nysie  - Pani Maria Marcinkowska pogratulowała nowo wybranym radnym. Przed przystąpieniem do wręczania zaświadczeń nowo wybranym radnym poprosiła o pomoc  Pełnomocnika Komisarza Wyborczego Marię Czepil. Pani Maria Czepil wyczytywała nazwiska nowo wybranych radnych natomiast Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej         w Nysie  wręczała zaświadczenia o wyborze. 
Zaświadczenia o wyborze na radnego nie odebrała Pani Jolanta Barska, która była nieobecna na sesji.

Ad 3.
Złożenie ślubowania przez radnych.

Prowadząca obrady radna Senior Teresa Sordyl poinformowała, że przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie. Ślubowanie przebiega w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstają                      i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”. Poprosiła wszystkich o powstanie.

Kolejno odczytała rotę  ślubowania: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie , rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 

Po odczytaniu roty ślubowania  wyczytywani przez najmłodszego radnego Przemysława Dziaduś radni złożyli ślubowanie. 
Ślubowanie złożyło 22 radnych: Arczyński Stanisław, Dziaduś Przemysław, Jeleń Dariusz, Kamienik Feliks, Kanonowicz Jan, Litwin Janusz, Miller Rajmund, Miza Stanisława ,Nakonieczny Paweł ,Pasieka Danuta, Samborski Grzegorz, Satora Jan Smagoń Janusz, Smoter Piotr, Sordyl Teresa, Staszków Kazimierz, Szlempo Zbigniew Tokarz Wiesław, Toruński Krzysztof, Wajdzik Ryszard, Wąsowicz-Hołota Danuta Wieczorek Adam.

Ślubowania nie złożyła pani Jolanta Barska, ponieważ była nieobecna na sesji Rady. 
Radna Senior  Teresa Sordyl złożyła gratulacje i stwierdziła, że radni, którzy złożyli ślubowanie objęli mandat radnego Rady Miejskiej w Nysie.
Ponownie stwierdziła, że w sesji udział bierze 22 radnych. W związku z czym obrady są prawomocne. 
Radny Paweł Nakonieczny   powiedział, iż na podstawie § 15 Statutu Gminy Nysa wnioskuje o przerwanie sesji do następnego tygodnia do rozstrzygnięcia wyborów burmistrza Nysy. Zdaniem radnego będzie to materiał, który spokojnie pozwoli podjąć decyzję odnośnie wybrania prezydium Rady. Radny uważa, że rozwiązanie przerwania sesji i zwołanie jej ponownie bezpośrednio przed II sesją, na której miałoby nastąpić zaprzysiężenie nowego burmistrza będzie dobrym rozwiązaniem, to mogłaby być środa czy czwartek następnego tygodnia tak, żebyśmy się zmieścili w 7 dniowym terminie zakreślonym przez przepisy ustawy.  
Radna Senior  Teresa Sordyl poprosiła radnego o pełniejsze uzasadnienie wniosku.
Radny Paweł Nakonieczny  powiedział, że radni będą mieli pogląd kto zostanie burmistrzem. W składzie Rady mamy dwóch kandydatów, którzy przeszli do II tury. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby któryś z tych kandydatów był naszym kandydatem na przewodniczącego, później ewentualne zmiany są niesmaczne, nie sympatyczne. Myślę, że ten czas wykorzystamy praktycznie i w następny tydzień spotkamy się na dokończeniu sesji i automatycznie na II sesji na zaprzysiężeniu burmistrza.
Radny Piotr Smoter podziękował radnemu Nakoniecznemu, że tak przytomnie zauważył § 15. Dodał, że chciałby poprzeć ten wniosek, bo jest on jak najbardziej zasadny. Ponadto myśli, że argumentem za takim rozwiązaniem jest to, że na przyszłej sesji w następnym tygodniu będziemy dokonywać tych samych czynności, których dokonujemy dzisiaj. Radny powiedział, iż myśli, że nie ma sensu zwoływać dwóch sesji do powtarzania tych samych czynności tym bardziej, że można wziąć  dietę i zrobić to raz i porządnie. Jest to jak najbardziej właściwy wniosek, aby poczekać do przyszłego tygodnia i kontynuować sesję skoro przepisy na to zezwalają. 
Radna Senior  Teresa Sordyl  powiedziała, iż rozumie, że jest to wniosek i wniosek zgodnie z procedurami należy przegłosować. Czy pan stawia to jako wniosek?
Radny Paweł Nakonieczny – tak Pani Przewodnicząca był to wniosek formalny na podstawie § 15. Wnoszę o przerwanie sesji do przyszłego tygodnia.
Radny Rajmund Miller  powiedział, że chciałby się zapoznać z opinią radcy prawnego czy to o czym mówi radny jest sprawą obligatoryjną czy to jest                               z powodów technicznych. Czy paragraf 15 mówi o takim obowiązku , bo panowie sugerują, że będziemy musieli jeszcze raz wybierać przewodniczącego                                     i wiceprzewodniczących rady. Proszę o informację, czy jest to sprawa obligatoryjna jeżeli nie to będziemy głosować. 
Radca Prawny Aleksandra Markiewicz  zwróciła uwagę, że co do zasady dopuszczalne jest przerwanie sesji przy założeniu, że niejako ta kolejna będzie kontynuacją pierwszej. W przeciwnym  razie zamknięcie dzisiaj  sesji powodowałoby, bez wyboru przewodniczącego, że nie ma osoby uprawnionej do zwołania sesji. Jedynym takim przypadkiem jest przerwanie, jednakże w jej ocenie  przerwanie sesji powinno nastąpić w takich przypadkach, jakie wymienia nasz statut. Odczytała brzmienie paragrafu 15.
1. Sesja odbywa się w zasadzie na jednym posiedzeniu, jednakże na wniosek Przewodniczącego Rady bądź radnego, Rada może postanowić o przerwaniu sesji                  i kontynuowaniu obrad na następnym posiedzeniu tej samej sesji w innym wyznaczonym terminie, w szczególności w przypadku:

1) niemożności rozpatrzenia na jednym posiedzeniu całości spraw porządku 

obrad,

2) uzasadnionego rozszerzenia porządku obrad,

3) potrzeby dodatkowych materiałów,

4) innych nie przewidzianych przeszkód uniemożliwiających Radzie obradowanie bądź rozstrzygnięcie spraw

2. Termin następnego posiedzenia w ramach jednej sesji wyznacza Przewodniczący Rady nie później niż 7 dni od dnia odbywania sesji i ogłasza go przed zakończeniem posiedzenia.

W tej sytuacji w mojej ocenie nie jest tak, że przerwanie sesji z powodów przytoczonych przez pana radnego  jest obligatoryjne. Takiej podstawy do przerwania sesji w tym momencie jako obligatoryjnej w mojej ocenie nie ma. Jeśli chodzi o to, czy dzisiaj jest możliwy wybór przewodniczącego, czy wiceprzewodniczących w sytuacji kiedy odbędzie się II tura to wg mnie żadnych przeszkód formalnych ku temu nie ma. Natomiast rozumiem, że tu jakieś inne względy maja wniosek uzasadniać.
Radny Paweł Nakonieczny ad vocem pani radco, proszę o nie przeinaczanie mojego wniosku. Nie powiedziałem , że jest to obligatoryjna sytuacja.
Radca Prawny Aleksandra Markiewicz odpowiadałam na zapytanie radnego Millera.
Radny Paweł Nakonieczny jestem wnioskodawcą w sprawie. To nie jest obligatoryjne, to jest dla jakości demokracji lokalnej, aby po wyborze burmistrza ukonstytuowała się Rada. Ustawodawca dał nam możliwość przerwania sesji do 7 dni. W tej chwili przewodniczącym Rady jest radna seniorka. Radna może wyznaczyć kolejny termin kontynuowania I sesji Rady Miejskiej na dzień przypadający w ciągu 7 dni od jej przerwania w celu dokończenia sesji. W tej chwili powołując się na przepis ust. 1 punkt 3 - potrzeba dodatkowych materiałów, jak najbardziej jest. Będzie materiał w postaci wyniku oficjalnego wyborów na burmistrza Nysy, natomiast możemy przytoczyć przepis punktu 2 tego samego ustępu , uzasadnionego rozszerzenia porządku obrad. Uzasadnionym rozszerzeniem porządku obrad byłoby przyjęcie ślubowania przez nowego  burmistrza Nysy wybranego w ponownym głosowaniu w niedzielę. 
Radny Rajmund Miller  ponieważ mam odmienne zdanie niż mój przedmówca to jest stanowisko pana radnego, uważam, że wybór burmistrza nie ma żadnego znaczenia dla składu rady ponieważ jesteśmy „instytucją” zupełnie niezależną od burmistrza. Wniosek mój jest taki, aby kontynuować to co zamierzyliśmy,                              a ponieważ radny zgłosił wniosek proponuję przegłosowanie wniosku. 
Radny Dariusz Jeleń – złożył wniosek o 10 minutową przerwę. 

Radna Senior  Teresa Sordyl ogłosiła 10 minutowa przerwę. 
Radna Senior  Teresa Sordyl  w związku ze złożonym wnioskiem przez radnego 

P. Nakoniecznego o przerwanie  sesji  poddaję go pod głosowanie. Za wnioskiem głosowało 7 radnych, 15 radnych głosowało przeciw.

Radna Senior  Teresa Sordyl   stwierdziła, że wniosek został odrzucony. 
Ad 4

Radna Senior  Teresa Sordyl poinformowała, że wybór Przewodniczącego Rady następuje bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym. Poprosiła o zgłaszanie kandydatów.
Przypomniała również, że każdy zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie.
Radny Rajmund Miller zgłosił Pana Feliksa Kamienika jako kandydata na Przewodniczącego Rady. Pan Kamienik był przewodniczącym Rady poprzedniej kadencji. Dodał, że jest przekonany, że sprawdził się jako przewodniczący poprzedniej kadencji.  
Radna Senior  Teresa Sordyl zwróciła się z zapytaniem, czy pan radny Kamienik wyraża zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady. 
Radny Feliks Kamienik wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Zbigniew Szlempo zgłosił kandydaturę radnej Danuty Pasieki  na Przewodniczącego Rady. Pani Pasieka była radną poprzedniej kadencji, cieszy się jak mniemam po opiniach i sondażach powszechnym szacunkiem we wszystkich ugrupowaniach.

Radna Senior  Teresa Sordyl zwróciła się z zapytaniem do pani radnej Danuty Pasieki, czy wyraża zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady. 
Radna Danuta Pasieka wyraziła zgodę na kandydowanie.
Innych kandydatur nie zgłaszano, wobec czego prowadząca obrady Radna Senior  Teresa Sordyl wniosła o zamknięciem listy kandydatów na przewodniczącego Rady Miejskiej w Nysie i poddała zamknięcie listy pod głosowanie.

Radna Senior  Teresa Sordyl stwierdziła, że lista kandydatów została zamknięta jednogłośnie.

Ad 4”b”
Radna Senior  Teresa Sordyl zaproponowała powołanie  5 osobowej Komisji Skrutacyjnej.
Wyjaśniła, iż Komisja Skrutacyjna jest powoływana spośród radnych w głosowaniu jawnym zwykłą większością. Poprosiła o zgłaszanie kandydatów. Dodała, że kandydat powinien wyrazić zgodę na pracę w komisji.
Radny Grzegorz Samborski zgłosił radnego Dariusza Jelenia, który wyraził zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.
Radny Adam Wieczorek  zgłosił radnego Kazimierza Staszkowa, który wyraził zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Radna Danuta Wąsowicz – Hołota zgłosiła radnego Pawła Nakoniecznego, który wyraził zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Radny Dariusz Jeleń  zgłosił radnego Krzysztofa Toruńskiego, który wyraził zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Radny Wiesław Tokarz zgłosił radnego Janusza Litwina, który wyraził zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Innych kandydatur nie zgłaszano, wobec czego prowadząca obrady Radna Senior  Teresa Sordyl poddała zamknięcie listy pod głosowanie. Za zamknięciem  listy kandydatów głosowało 22 radnych.
Zgłoszone kandydatury do komisji skrutacyjnej zostały przegłosowane.

Rada przy 21 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się  powołała komisję skrutacyjną w składzie:

1. Dariusz Jeleń

2. Kazimierz Staszków
3. Paweł Nakonieczny  
4. Krzysztof Toruński  
5. Janusz Litwin  
Radna Senior  Teresa Sordyl prowadząca obrady zarządziła przerwę.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przygotowania kart do głosowania.
Po przerwie.
Komisja ze swojego grona wybrała na przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej radnego Dariusza Jelenia.

Komisja sprawdziła czy urna jest pusta i w obecności Rady zaplombowała ją                        i opieczętowała pieczątką „Rada Miejska w Nysie”.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  Dariusz Jeleń  poinformował jak wygląda karta do głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Nysie.
Kolejno odczytał regulamin głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Nysie:
1. Głosowanie odbywa się za pomocą kart do głosowania, opieczętowanych pieczęcią „Rada Miejska w Nysie”, na których widnieje treść: „Karta do głosowania” oraz pytanie: „Czy jest Pani/Pan za wyborem na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Nysie ”
1. Radnego Feliksa Kamienika

2. Radnej Danuty Pasieki 
2. Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „X” w kratce obok nazwiska wybranego kandydata.

3. Postawienie więcej niż jednego znaku „X” powoduje nieważność głosu. 
Nie postawienie żadnego znaku „X” powoduje również nieważność głosu.
4.  Radny – kandydat nie bierze udziału w głosowaniu.
Członek Komisji Skrutacyjnej Paweł  Nakonieczny odczytał : Wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego w przedmiocie wyboru przewodniczącego rady gminy.
Organ nadzoru przypomina wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia                 25 stycznia 2010 r. (sygn. akt II OSK 1865/09 - Centralna Baza Orzeczeń Sądów Administracyjnych, Lex 560892) w przedmiocie wyboru przewodniczącego rady gminy.  Z uzasadnienia wynika, iż radny nie może brać udziału w głosowaniu                   w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego. Zauważyć należy, iż głosowanie w sprawie wyboru przewodniczącego rady gminy dotyczy również interesu prawnego kandydata na to stanowisko o charakterze majątkowym.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  Dariusz Jeleń  zwrócił się do radnych czy mają zapytania w sprawie kart do  głosowania i regulaminu.

Radni nie zgłaszali pytań, ani uwag co do przedstawionego przez Komisję Skrutacyjną regulaminu i karty do głosowania. 
W chwili głosowania było obecnych 22 radnych, 2 radnych nie brało udziału                   w głosowaniu, wobec tego wydano 20 kart do głosowania.
Karty do głosowania wydawał Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej zgodnie                     z odczytywaną listą obecności. Radni przystąpili do głosowania.
Na sali obrad znajdowała się kabina do głosowania, z której radny mógł skorzystać. 

Po wrzuceniu kartek do urny przez wyczytanych kolejno radnych, Komisja Skrutacyjna przystąpiła do obliczania głosów.

Prowadząca obrady Radna Senior  Teresa Sordyl  zarządziła przerwę w związku                     z przystąpieniem Komisji Skrutacyjnej do obliczania głosów.
Po przerwie.
Po obliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Dariusz Jeleń  odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej. 

W wyniku tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Nysie  został wybrany radny Feliks Kamienik.
Protokół Komisji Skrutacyjnej powołanej na sesji Rady Miejskiej w Nysie w dniu 30 listopada 2010 r. w celu przeprowadzenia, obliczenia głosów i ogłoszenia wyników głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Nysie stanowi załącznik do protokółu.
Prowadząca obrady Radna Senior  Teresa Sordyl  odczytała uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Nysie. 
Uchwała I/1/10 stanowi załącznik do protokołu.
Kolejno złożyła gratulacje Przewodniczącemu Rady i poprosiła Pana Przewodniczącego o dalsze prowadzenie obrad sesji.
Nowo wybrany Przewodniczący Feliks Kamienik obejmując prowadzenie sesji powiedział: „Szanowni Państwo Radni, Szanowni Państwo przybyli na dzisiejszą sesję. Pragnę bardzo serdecznie podziękować za zaufanie i wybór mojej osoby na stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta. Jest to druga kadencja mojego przewodnictwa, zatem satysfakcja jest tym większa.
Chce podkreślić, że będę niezależnie od wyników głosowania pracował na rzecz całej Rady. Myślę, że moja wiedza i doświadczenie w pełni przydadzą się w pracach Rady.

Pragnę jeszcze raz pogratulować osobiście Państwu radnym wyboru na to zaszczytne stanowisko, wierząc że wszyscy w pełni będziemy pracować dla rozwoju naszego miasta i naszej gminy.

To, że do Rady dostało się łącznie z panią burmistrz Barską 15 osób poprzedniej kadencji świadczy o tym, że społeczeństwo pozytywnie oceniło rządy poprzedniej                   4 letniej kadencji”. 
Po czym  przeszedł  do realizacji kolejnego porządku obrad, czyli do wyboru wiceprzewodniczących.
Poinformował, że Rada może wybrać ze swego grona 1- 3 wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym. Zgodnie ze statutem będziemy wybierali                           3 wiceprzewodniczących.
Radny Janusz Smagoń  zwracając się do przewodniczącego Rady powiedział, że przeczytał przed chwilą, że wiceprzewodniczących może być od 1-3. Nie słyszałem żebyśmy uchwalali, że wybieramy trzech. Najpierw należy podjąć decyzję uchwałą ilu wybieramy?
Przewodniczący Rady Feliks Kamienik powiedziałem, że statut tak zakłada.
Radny Janusz Smagoń  Pan Przewodniczący powiedział, że będziemy wybierali                 3 wiceprzewodniczących, ja nie znam takiej uchwały, że ta Rada podjęła decyzję                      o ilości wiceprzewodniczących. 

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik powtórzył raz jeszcze, że będziemy wybierali 3 wiceprzewodniczących i zapytał czy są jakieś inne wnioski. 
Powiedział również, że skoro jest wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego, iż kandydaci na wiceprzewodniczących nie mogą głosować zatem wybieramy kolejno wiceprzewodniczących, a więc kandydaci na I  wiceprzewodniczącego, Komisja Skrutacyjna, głosowanie,  kandydaci na II  wiceprzewodniczącego Komisja Skrutacyjna, głosowanie, kandydaci na III wiceprzewodniczącego Komisja Skrutacyjna, głosowanie. 

Radny Rajmund Miller postawił wniosek o przegłosowanie głosowania na 3 wiceprzewodniczących, żeby  Rada Miejska ustala ilu ma być wiceprzewodniczących 3, 2 czy 1.
Radca Prawny A. Markiewicz – wyjaśniła, że prawdopodobnie jak przewodniczący odczytywał przepis to cytował przepis ustawy, który mówi o tym, że wiceprzewodniczących jest od 1 – 3 natomiast w świetle naszego Statutu ta liczba jest określona na trzech i nie jest możliwe decydowanie przez Radę ilu  tych wiceprzewodniczących ma być. W związku z tym uważam, że zapisy  Statutu są jednoznaczne i nie ma podstaw, żeby głosować liczbę wybieranych wiceprzewodniczących. Jest to liczba 3

Radny Rajmund Miller podziękował za wyjaśnienie i wycofał swój wniosek. 
Przewodniczący Rady Feliks Kamienik powiedział, że w tej chwili będzie wybierany pierwszy wiceprzewodniczący, wobec czego prosi o zgłaszanie kandydatów.
Przystąpiono do podawania kandydatów na I wiceprzewodniczącego. 

Radna Stanisława Miza  jako kandydata na wiceprzewodniczącego zgłosiła radnego Jana Kanonowicza. Uzasadnienie: Był radnym poprzednich kadencji ma dużą wiedzę w działalności Rady, jest przedsiębiorczy.

Radny Jan Kanonowicz wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radna Danuta Pasieka  jako kandydata na wiceprzewodniczącego zgłosiła radnego Pawła Nakoniecznego.

Paweł Nakonieczny  nie wyraził zgody na kandydowanie. 

Radny Grzegorz Samborski jako kandydatkę na wiceprzewodniczącego zgłosił radną Stanisławę Mizę.  Radna Stanisława Miza nie wyraziła zgody.

Radny Rajmund Miller czy nasza ordynacja wyborcza zakłada zgłaszanie pojedynczych osób, czy zgłaszamy cała listę kandydatów.

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik ustaliliśmy, że będziemy pojedynczo głosować, ponieważ nie możemy takie dużej grupy wyeliminować z możliwości głosowania.

Miller ja rozumiałem inaczej, że zgłosimy jedną listę kandydatów, a na każdego będziemy robili osobne głosowanie.

Radny Piotr Smoter powiedział, że radny Miller ma rację, zgłośmy wszystkie kandydatury, a komisja Skrutacyjna przygotuje po trzy karty do głosowania i ten który w danym głosowaniu nie może brać udziału nie dostanie karty do głosowania a inni dostaną. Na trzech różnych kartach wybierzemy 3 wiceprzewodniczących.
Przewodniczący Rady Feliks Kamienik przyjęliśmy procedurę i jest jako pierwszy wiceprzewodniczący kandydat Jan Kanonowicz. Innych kandydatur nie zgłaszano, wobec powyższego Przewodniczący Rady zamknął listę kandydatów i zamknięcie listy przegłosował.

Przewodniczący stwierdził, że  lista kandydatów przy 16 głosach „za” , 6 głosach wstrzymujących się  została zamknięta. 
Przewodniczący Rady Feliks Kamienik poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji Skrutacyjnej.
Radny Janusz Smagoń – zaproponował ten sam skład Komisji co był poprzednio.

W związku z tym Przewodniczący Rady Feliks Kamienik zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy wyrażają zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

1. Radny Dariusz Jeleń wyraził zgodę na pracę w komisji.

2. Radny Kazimierz Staszków wyraził zgodę na pracę w komisji.

3. Radny Paweł Nakonieczny  wyraził zgodę na pracę w komisji.

4. Radny Krzysztof Toruński  wyraził zgodę na pracę w komisji.

5. Radny Janusz Litwin  wyraził zgodę na pracę w komisji.

Innych kandydatur nie zgłaszano wobec powyższego Przewodniczący Rady zamknął listę kandydatów i zamknięcie listy przegłosował. Za zamknięciem listy głosowało 22 radnych  (jednogłośnie). 

Zgłoszone kandydatury do komisji skrutacyjnej zostały przegłosowane. Rada przy 20 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się powołała Komisję Skrutacyjną                   w składzie:

1. Radny Dariusz Jeleń 

2. Radny Kazimierz Staszków 

3. Radny Paweł Nakonieczny  

4. Radny Krzysztof Toruński  

5. Radny Janusz Litwin  

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik ogłosił przerwę.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przygotowania kart do głosowania.
Po przerwie.

Komisja ze swojego grona wybrała na przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej radnego Dariusza Jelenia. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  Dariusz Jeleń  poinformował, ze komisja przygotowała karty do głosowania w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego  Rady Miejskiej w Nysie i przedstawił jak wygląda karta do głosowania oraz odczytał regulamin głosowania  w sprawie wyboru pierwszego z trzech Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nysie
1. Głosowanie odbywa się za pomocą kart do głosowania, opieczętowanych pieczęcią „Rada Miejska w Nysie”, na których widnieje treść: „Karta do głosowania” oraz pytanie: „Czy jest Pani/Pan za wyborem na pierwszego z trzech Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nysie radnego Jana Kanonowicza ”

2. Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „X” w odpowiedniej kratce

3. Postawienie więcej niż jednego znaku „X” powoduje nieważność głosu. 
Nie postawienie żadnego znaku „X” powoduje również nieważność głosu.

4.  Radny – kandydat nie bierze udziału w głosowaniu. 

Komisja sprawdziła czy urna jest pusta i w obecności Rady zaplombowała ją                        i opieczętowała pieczątką „Rada Miejska w Nysie”.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  Dariusz Jeleń  zwrócił się do radnych, czy mają zapytania w sprawie kart do  głosowania i regulaminu.

Radni nie zgłaszali pytań, ani uwag co do przedstawionego przez Komisję Skrutacyjną regulaminu i karty do głosowania. 
Karty do głosowania wydawał Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej zgodnie                         z odczytywaną listą obecności. Wydano 21 kart do głosowania. Radni przystąpili do głosowania.

Na sali obrad znajdowała się kabina do głosowania, z której radny mógł skorzystać. 

Po wrzuceniu kartek do urny przez wyczytanych kolejno radnych, Komisja Skrutacyjna przystąpiła do obliczania głosów.
Przewodniczący Rady Feliks Kamienik zarządził przerwę w związku                                  z przystąpieniem Komisji Skrutacyjnej do obliczania głosów.

Po przerwie.
Po obliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Dariusz Jeleń odczytał protokół komisji.
W wyniku tajnego głosowania na pierwszego z trzech Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nysie wybrano radnego Jana Kanonowicza.

Protokół Komisji Skrutacyjnej powołanej na sesji Rady Miejskiej w dniu 30 listopada 2010 r. w celu przeprowadzenia, obliczenia głosów i ogłoszenia wyników głosowania w sprawie wyboru pierwszego z trzech Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nysie, stanowi załącznik do protokółu.
Przewodniczący Rady Feliks Kamienik - pogratulował wiceprzewodniczącemu                       i odczytał uchwałę stwierdzającą wybór pierwszego z trzech Wiceprzewodniczących  Rady Miejskiej  w Nysie.
Uchwała I/2/10 stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik powiedział, że w tej chwili będzie wybierany drugi z trzech wiceprzewodniczący, wobec czego prosi o zgłaszanie kandydatów.

Przystąpiono do podawania kandydatów na II wiceprzewodniczącego. 

Radny Adam Wieczorek  jako kandydata na wiceprzewodniczącego zgłosił radnego Wiesława Tokarza.
Radny Wiesław Tokarz wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radny Zbigniew Szlempo - jako kandydata na wiceprzewodniczącego zgłosił radnego Przemysława Dziadusia. Młody energiczny, dobry organizator.

Radny Przemysław Dziaduś wyraził zgodę na kandydowanie. 

Innych kandydatur nie zgłaszano, wobec powyższego Przewodniczący Rady zamknął listę kandydatów i zamknięcie listy przegłosował.

Przewodniczący stwierdził, że  lista kandydatów została zamknięta jednogłośnie  (22 głosy” za”).
Przewodniczący Rady Feliks Kamienik poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji Skrutacyjnej.

Radny Zbigniew Szlempo  zawnioskował, żeby skład komisji był ten sam.

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy wyrażają zgodę, aby pozostał ten sam skład komisji skrutacyjnej?

Kolejno stwierdził, że w wyniku głosowania radni jednogłośnie przyjęli pozostawienie poprzedniego składu Komisji Skrutacyjnej. Innych kandydatur nie zgłaszano. Dodał, iż rozumie, że było to głosowanie nad zamknięciem listy.
W związku z tym Przewodniczący Rady Feliks Kamienik zwrócił się z zapytaniem do radnych czy wyrażają zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

1. Radny Dariusz Jeleń wyraził zgodę na pracę w komisji.

2. Radny Kazimierz Staszków wyraził zgodę na pracę w komisji.

3. Radny Paweł Nakonieczny  wyraził zgodę na pracę w komisji.

4. Radny Krzysztof Toruński  wyraził zgodę na pracę w komisji.

5. Radny Janusz Litwin  wyraził zgodę na pracę w komisji.

Zgłoszone kandydatury do komisji skrutacyjnej zostały przegłosowane.

Rada przy 21 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się powołała Komisję Skrutacyjną w składzie:

1. Radny Dariusz Jeleń 

2. Radny Kazimierz Staszków 

3. Radny Paweł Nakonieczny  

4. Radny Krzysztof Toruński  

5. Radny Janusz Litwin  

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik ogłosił przerwę.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przygotowania kart do głosowania.
Po przerwie.
Komisja ze swojego grona wybrała na przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej radnego Dariusza Jelenia.
Komisja sprawdziła czy urna jest pusta i w obecności Rady zaplombowała ją               i opieczętowała pieczątką „Rada Miejska w Nysie”.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  Dariusz Jeleń  poinformował, że komisja przygotowała karty do głosowania w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego  Rady Miejskiej w Nysie i przedstawił jak wygląda karta do głosowania oraz odczytał regulamin głosowania  w sprawie wyboru drugiego  z trzech Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nysie:

Głosowanie odbywa się za pomocą kart do głosowania, opieczętowanych pieczęcią „Rada Miejska w Nysie”, na których widnieje treść: „Karta do głosowania” oraz pytanie: „Czy jest Pani/Pan za wyborem na drugiego  z trzech Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nysie radnego:

1. Przemysław Dziaduś

2. Wiesław Tokarz ”

2. Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „X”  kratce obok wybranego kandydata. 
3. Postawienie więcej niż jednego znaku „X” powoduje nieważność głosu. 
Nie postawienie żadnego znaku „X” powoduje również nieważność głosu.

4.  Radny – kandydat nie bierze udziału w głosowaniu. 

Karty do głosowania wydawał Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej zgodnie                        z odczytywaną listą obecności. Wydano 20 kart do głosowania. Radni przystąpili do głosowania.

Na sali obrad znajdowała się kabina do głosowania, z której radny mógł skorzystać. 

Po wrzuceniu kartek do urny przez wyczytanych kolejno radnych, Komisja Skrutacyjna przystąpiła do obliczania głosów.
Przewodniczący Rady Feliks Kamienik zarządził przerwę w związku                                   z przystąpieniem Komisji Skrutacyjnej do obliczania głosów.

Po przerwie.
Po obliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Dariusz Jeleń odczytał protokół komisji.
W wyniku tajnego głosowania na drugiego z trzech Wiceprzewodniczących wybrano radnego Wiesława Tokarza. 
Protokół Komisji Skrutacyjnej powołanej na sesji Rady Miejskiej w dniu 30 listopada 2010 r. w celu przeprowadzenia, obliczenia głosów i ogłoszenia wyników głosowania w sprawie wyboru drugiego  z trzech Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nysie, stanowi załącznik do protokółu.
Przewodniczący Rady Feliks Kamienik  pogratulował wiceprzewodniczącemu                       i odczytał uchwałę stwierdzającą wybór drugiego z trzech Wiceprzewodniczących  Rady Miejskiej w Nysie.
Uchwała I/3/10 stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik powiedział, że w tej chwili będzie wybierany trzeci wiceprzewodniczący wobec czego prosi o zgłaszanie kandydatów.

Przystąpiono do podawania kandydatów na III wiceprzewodniczącego. 

Radny Stanisław Arczyński   podał kandydaturę radnej Stanisławy Mizy. 

Radna Stanisława Miza wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Innych kandydatur nie zgłaszano, wobec powyższego Przewodniczący Rady zamknął listę kandydatów i zamknięcie listy przegłosował.

Przewodniczący stwierdził, że  lista kandydatów została zamknięta jednogłośnie (22 głosy za).

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik zaproponował poprzedni skład 5 osobowej Komisji Skrutacyjnej  i zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy wyrażają zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

1. Radny Dariusz Jeleń wyraził zgodę na pracę w komisji.

2. Radny Kazimierz Staszków wyraził zgodę na pracę w komisji.

3. Radny Paweł Nakonieczny  wyraził zgodę na pracę w komisji.

4. Radny Krzysztof Toruński  wyraził zgodę na pracę w komisji.

5. Radny Janusz Litwin  wyraził zgodę na pracę w komisji.
Innych kandydatur nie zgłaszano wobec powyższego Przewodniczący Rady zamknął listę kandydatów i zamknięcie listy przegłosował.

Za zamknięciem listy głosowało 22 radnych  (jednogłośnie). 

Zgłoszone kandydatury do komisji skrutacyjnej zostały przegłosowane.

Rada przy 20 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się powołała Komisję Skrutacyjną w składzie:

1. Radny Dariusz Jeleń 

2. Radny Kazimierz Staszków 

3. Radny Paweł Nakonieczny  

4. Radny Krzysztof Toruński  

5. Radny Janusz Litwin  

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik ogłosił przerwę.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przygotowania kart do głosowania.
Po przerwie.

Komisja sprawdziła czy urna jest pusta i w obecności Rady zaplombowała ją                        i opieczętowała pieczątką „Rada Miejska w Nysie”.

Komisja ze swojego grona wybrała na przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej radnego Dariusza Jelenia.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  Dariusz Jeleń  poinformował, że komisja przygotowała karty do głosowania w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego  Rady Miejskiej w Nysie i przedstawił jak wygląda karta do głosowania oraz odczytał regulamin głosowania  w sprawie wyboru trzeciego  z trzech Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nysie: Głosowanie odbywa się za pomocą kart do głosowania, opieczętowanych pieczęcią „Rada Miejska w Nysie”, na których widnieje treść: „Karta do głosowania” oraz pytanie: „Czy jest Pani/Pan za wyborem na trzeciego                   z trzech Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nysie radnej Stanisławy Mizy.
2. Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „X”  w odpowiedniej kratce. 
3. Postawienie więcej niż jednego znaku „X” powoduje nieważność głosu. 
Nie postawienie żadnego znaku „X” powoduje również nieważność głosu.

4.  Radna – kandydat nie bierze udziału w głosowaniu. 

Karty do głosowania wydawał Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej zgodnie                         z odczytywaną listą obecności. W głosowaniu nie brała udziału radna Stanisława Miza.  W chwili głosowania obecnych na sali było 21 radnych. W trakcie głosowania nie było na sali obrad radnego Ryszarda Wajdzika w związku z czym nie otrzymał karty do głosowania i nie brał udziału w głosowaniu. Wydano kart 20. 
Radni przystąpili do głosowania.

Na sali obrad znajdowała się kabina do głosowania, z której radny mógł skorzystać. 

Po wrzuceniu kartek do urny przez wyczytanych kolejno radnych, Komisja Skrutacyjna przystąpiła do obliczania głosów.
Przewodniczący Rady Feliks Kamienik zarządził przerwę w związku                                   z przystąpieniem Komisji Skrutacyjnej do obliczania głosów.

Po przerwie.
Po obliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Dariusz Jeleń odczytał protokół komisji.
W wyniku tajnego głosowania na trzeciego z trzech Wiceprzewodniczących wybrano radną Stanisławę Miza. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej powołanej na sesji Rady Miejskiej w dniu 30 listopada 2010 r. w celu przeprowadzenia, obliczenia głosów i ogłoszenia wyników głosowania w sprawie wyboru trzeciego  z trzech Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nysie, stanowi załącznik do protokółu.
Przewodniczący Rady Feliks Kamienik  pogratulował wiceprzewodniczącej               i odczytał uchwałę stwierdzającą wybór trzeciego  z trzech Wiceprzewodniczących  Rady Miejskiej w Nysie Rady Miejskiej w Nysie.
Uchwała I/4/10 stanowi załącznik do protokołu.

Ad 7
Przewodniczący Rady Feliks Kamienik – poinformował radnych o obowiązku złożenia pierwszych oświadczeń majątkowych w 30 dniowym terminie od dnia złożenia ślubowania. Wynika to z art. 24h ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym. Ponadto poinformował, że do odbioru po sesji jest ustawa o samorządzie gminnym, statut gminy,  druki oświadczenia o stanie majątkowym, kwestionariusz osobowy – druk.
Wszelkie materiały dotyczące pracy Rady i komisji Rady radni winni odbierać                      z właściwych półek znajdujących się w Biurze Rady pokój nr 236. 

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie  1435 zamknął sesję Rady Miejskiej w Nysie.
Protokołowała:
J.Chałas


Przewodniczący Rady 

   Feliks Kamienik
