Protokół nr 44/08
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

z dnia 14 listopada 2008r.
Posiedzenie rozpoczęło się o 13.05. W posiedzeniu uczestniczyli radni zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek oraz Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa.
Przewodniczący Komisji Z.Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu bierze udział 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.
Porządek przedstawiał się następująco:

1. Ocena realizacji zadań remontowych placówek oświatowych w roku 2008,

2. Inwestycje oświatowe – realizacja, plany,

3. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji dotyczący zwiększenia puli środków na usługi pielęgniarskie w budżecie na 2009 rok,
4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie na 2009 rok na budowę sztucznego lodowiska,
5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1
Informacji na temat realizacji zadań remontowych placówek oświatowych           w roku 2008 udzielił Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów. Omówił poszczególne remonty realizowane w szkołach. Powiedział, że                w trakcie realizacji jest wiele zadań m.in.:
- remont szamba z ZSP w Kopernikach,
- remont parkingu po budowie boiska sportowego przy SP nr 3,
- remont ogrodzenia przy Przedszkolu nr 6,
- remont posadzek oraz wymiana stolarki okiennej w Gimnazjum nr 3.
Dyrektor GZO J.Adamów powiedział także, że wśród poważniejszych realizowanych inwestycji znalazł się zakup wyposażenia placów zabaw dla przedszkoli oraz montaż monitoringu wizyjnego w ośmiu placówkach szkół nyskich. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy monitoring jest dofinansowywany?
Dyrektor GZO J.Adamów odpowiedział, że na ten monitoring uzyskano dofinansowanie w wysokości 50% ogólnej kwoty. Powiedział także, że                  w szkołach będzie znajdowało się od 8 do 15 kamer w zależności od zwartości obiektu.
Radna Z.Papis zapytała, dlaczego koszt remontu kuchni jest tak wysoki?
Dyrektor GZO J.Adamów odpowiedział, jest to wynikiem wymagań sanepidu, jakie muszą spełniać kuchnie. Jako przykład Dyrektor podał koszt zainstalowania klimatyzacji w tejże kuchni, który wyniósł około 50 tysięcy złotych.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Komisja jednogłośnie pozytywnie oceniła realizację zadań remontowych placówek oświatowych w roku 2008 – informacja z Gminnego Zarządu Oświaty.
Ad.3
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji dotyczący zwiększenia puli środków na usługi pielęgniarskie w budżecie na 2009 rok.

Materiał stanowi załącznik do protokołu.
Ad.4
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie na 2009 rok na budowę sztucznego lodowiska.
Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Ad.2
Informacji na temat planów i realizacji inwestycji oświatowych udzielił obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek.

Materiał stanowi załącznik do protokołu.
Komisja zapoznała się z planami i realizacją inwestycji oświatowych.
Ad.5

Rani zwrócili się z zapytaniem do Naczelnika Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A.Rosa o wyjaśnienia w sprawie przejęcia od Starostwa części działki między szkołą Podstawową nr 1, a Szkołą Budowlaną.
Naczelnik Wydziału GG A.Rosa wyjaśnił, iż została wydzielona działka                o wielkości 10 arów. W dniu 4.11.2008r. Otrzymaliśmy informację, że istnieje zapis, który przeszkadza skutecznie dokonać zamiany. W związku z tym, wystosowano odpowiednie pismo z prośbą o wykreślenie tego zapisu. 
Naczelnik powiedział także, że Sąd wieczystoksięgowy może rozpatrywać tą kwestię około pół roku, ale ze względu na prośbę przyspieszenia sprawy przez Starostę jest szansa, że ten problem zostanie rozwiązany znacznie szybciej.
Naczelnik oznajmił także, że jak tylko istniejąca przeszkoda ustąpi, zostanie zawarty odpowiedni akt notarialny.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji                   o godzinie 14.00 zamknął posiedzenie.

Protokołowała
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