Protokół 44/08
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 11 grudnia 2008r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz przedstawiciele środowiska sportowego i kulturalnego z gminy Nysa. 
Tematem posiedzenia było:
Spotkanie ze środowiskiem sportowym i kulturalnym w celu podsumowania rocznej działalności.
Przewodniczący Komisji J.Satora przywitał zgromadzonych gości, a następnie udzielił głosu Burmistrz Nysy J.Barskiej. 

Burmistrz Nysy J.Barska omówiła zadania inwestycyjne, realizowane                      w dziadzienie sportu. Powiedziała, iż w bieżącym roku przekazano około 400 tysięcy złotych na sport. Podziękowała zaproszonym gościom za aktywność  w dziedzinie sportu, ponieważ jej zdaniem dzięki ich pracy w gminie tak wiele się dzieje. Burmistrz Nysy poprosiła także, by goście zabrali aktywnie głos              w dyskusji i wnieśli swoje propozycje co do tego, co robić, by w naszym mieście działo się jeszcze lepiej. Następnie złożyła najserdeczniejsze życzenia z okazji zbliżających się Świąt  Bożego Narodzenia i Nowego Roku 2009. Odniosła się także do aktualnej sytuacji politycznej w mieście. Powiedziała, że wbrew powszechnie krążącym opiniom w mieście dzieje się bardzo dobrze. Na początku przyszłego roku podjęte zostaną ważne decyzje, związane                      z architekturą Nysy, a także, że zostanie dokładnie wyznaczony przebieg obwodnicy.
Pan J.Tomaszewski z Klubu Sportowego Polonia w Nysie powiedział, że jego zdaniem sprawa hokeju na trawie od wielu lat jest traktowana nieodpowiedzialnie i niepoważnie. Jego zdaniem należy zwrócić uwagę na fakt, iż klub osiąga coraz lepsze wyniki i w związku z tym powinien mieć płytę dla siebie na terenie Nysy. Zapytał także, czy stadion miałby być stadionem stricte lekkoatletycznym, czy też nie, ponieważ jego zdaniem połączenie dyscyplin może narażać murawę boiska na liczne uszkodzenia?
Burmistrz Nysy J.Barska odpowiadając na zapytanie powiedziała, że chciałaby stworzyć dobre warunki dla wszystkich. Przyznała, że mogą występować problemy pomiędzy piłką nożną, a lekkoatletyką.  Zdaniem Burmistrz takie problemy można ze sobą pogodzić. Powiedziała, że należy się dobrze zastanowić na tym, jak pogodzić wszystkie dyscypliny,  aby  razem dobrze funkcjonowały. Burmistrz Nysy omówiła także plany wobec boiska przy ul. Sudeckiej. Powiedziała, że trwają prace nad tym, by ograniczyć parking i powiększyć boisko boczne. Nadmieniła, że budowa kolejnych obiektów wiąże się także z ich dodatkowym utrzymaniem, budową szatni                i zatrudnieniem obsługi, co znacznie zwiększa koszty. Natomiast jeśli chodzi o kulturę, to wiele się w mieście zmieniło. Burmistrz powiedziała, że nie pamięta, by Nyski Dom Kultury zapełniał się w całości widownią. Obecnie nie ma imprezy, na której byłby wolne miejsca. Poprosiła, by zaproszeni goście także wnosili swoje uwagi i propozycje, by stworzyć coś w rodzaju informatora z planowanymi imprezami. Wyjaśniła, że w najbliższych latach planuje się również remont Nyskiego Domu Kultury. 
Pan R.Kamiński z Grupy Rekonstrukcji Historycznej podziękował Burmistrz Nysy J.Barskiej za współpracę w ramach imprez fortecznych. Zwrócił jednak uwagę na fakt, iż mieszkańcy po czeskiej stronie skarżą się na słaby przepływ informacji w tej kwestii. 

Pan T.Zdanowicz z Towarzystwa Przyjaciół Fortyfikacji powiedział, że jeśli ktoś ma czas i dostęp do Internetu, to do takich informacji ma szansę dotrzeć. Jednak nie ma jednego miejsca, w którym umieszczone byłby informacje zarówno kulturalne jak i sportowe. Zaproponował, by stworzyć profesjonalną stronę informacyjną. W późniejszym czasie mogłaby ona zostać poszerzona o informacje medyczne itp. Informacje powinny też dotyczyć miast przyległych i miast z Czech.
Przewodniczący Komisji J.Satora zaprosił obecnych gości do wspólnego łamanie się opłatkiem i składania życzeń.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14:35 zamknął posiedzenie.
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