




Protokół nr 48/04

Posiedzenia komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 11 marca 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Prezes Spółki AKWA Z.Konik, i Główny Księgowy spółki,  Naczelnik Wydziału P.Walach  

Przewodniczący komisji Janusz Sanocki stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a)  obniżenia wysokości wskaźników procentowych określających maksymalną wysokość dodatków mieszkaniowych.

b) Lokowania wolnych środków Gminy Nysa w trakcie roku budżetowego 2004 na rachunkach w innych bankach

c) zasad finansowania sołectw i osiedli Gminy Nysa.

2. Rozpatrzenie pisma mieszkańców ulicy Jaskółczej i Kruczej w Nysie w sprawie ujęcia w budżecie na rok 2004 wykonania utwardzonej nawierzchni na wymienionych ulicach.

3. Zapoznanie się z pismem Niezależnego Samorządowego Związku Zawodowego  „Solidarność „ przy MZK w Nysie w sprawie sytuacji finansowej zakładu.

4. Zmiany do projektu budżetu na 2004r. 

5. Zaopiniowanie wniosku o zatwierdzenie taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 5

Komisja omówiła przedłożony przez spółkę AKWA wniosek o zatwierdzenie taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków i podjęła następujący  WNIOSEK:

Komisja uważa, że kolektory muszą wejść na stan majątkowy spółki „AKWY”.

Komisja przychyla się do wnioskowanej przez spółkę AKWA stawki 2,35 zł brutto za wodę, 

Natomiast komisja proponuje stawkę 2,20 zł brutto  za ścieki 

co daje razem stawkę brutto 4,55  zł.

Wniosek przyjęto przy 4 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.

Ad 4

Skarbnik Miasta – przedstawił zmiany do projektu budżetu na 2004r, materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja podtrzymuje swoje stanowisko dot. projektu budżetu na 2004 roku z dnia 3 marca 2004 roku wraz z zadaniami inwestycyjnymi proponowanymi przez komisję na tym posiedzeniu.

Komisja nie wyraża zgody na dokonanie zmian w projekcie budżetu gminy na 2004r , zawartych w przedłożonym piśmie z dnia 9 marca 2004r z wyjątkiem zwiększenia dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 50 tysięcy złotych w związku z przyznanym gminie Nysa dofinansowaniem w ramach programu Phare CBC na realizację projektu pn.”Czas letnich zabaw w Euroregionie Pradziad”.

Ad 1”a” 

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje projekt uchwały w sprawie obniżenia wysokości wskaźników procentowych określających maksymalną wysokość dodatków mieszkaniowych.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1”b”

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  lokowania wolnych środków Gminy Nysa w trakcie roku budżetowego 2004 na rachunkach w innych bankach

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1”c”

Projekt uchwały w sprawie zasad finansowania sołectw i osiedli Gminy Nysa zostanie szczegółowo przeanalizowany przez radnych: St.Czepiela, J.Kanonowicza i R.Wajdzika. Po przeanalizowaniu radni przedłożą wypracowane wnioski związane z projektem przedmiotowej uchwały.

Ad 3 

Komisja zapoznała się z pismem Niezależnego Samorządowego Związku Zawodowego  „Solidarność „ przy MZK w Nysie w sprawie sytuacji finansowej zakładu.

Ad 2 

Komisja zapoznała się z pismem  mieszkańców ulicy Jaskółczej i Kruczej w Nysie w sprawie ujęcia w budżecie na rok 2004 wykonania utwardzonej nawierzchni na wymienionych ulicach i akceptuje wniosek mieszkańców. 

Zadanie jest zawarte w projekcie budżetu na 2004 rok w załączniku inwestycyjnym na 2004 rok.

Ad 6

Sprawy różne wolne wnioski.

Radny J. Kanonowicz- zdał relację ze spotkania  w dniu 10 marca 2004 roku  z Wicepremierem  Jerzym Hausnerem  w sprawie  NYSA-MOTOR.  

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,10 zamknął posiedzenie Komisji.

Protokółowała:

J.Chałas
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