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Protokół nr  44/08

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 27 sierpnia 2008r.

      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200 . Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie J. Jakubowska , Główna Księgowa Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie A. Cymbalista , Kierownik Biura ds. Polityki Społecznej 
K. Godyń, Prezes Spółki „EKOM” Z. Rizler, Inspektor Wydziału Rolnictwa
i Ochrony B. Rudkowski , Skarbnik Miasta M. Lisoń, Inspektor Wydziału Inicjatyw 
i Przedsiębiorczości A. Smyk, Zastępca Burmistrza R. Walawnder.
Przewodnicząca Komisji T. Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 

10 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej 
      w Nysie,

2) zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2008,
3) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008r,
4) dokapitalizowania Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EKOM” Spółka 
      z o. o w Nysie,
5) przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA”
 Sp. z o. o. w Nysie,
6) przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII „Promocja integracji społecznej”, Działanie 7.2 „Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej”, Poddziałanie 7.2.1 „Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym”
2. Realizacja zadań dot. Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami.
3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1.1
Kierownik Biura ds. Polityki Społecznej K. Godyń omówiła projekt uchwały 
w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Nysie.
Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie.

Ad 1. 2
Kierownik Biura ds. Polityki Społecznej K. Godyń omówiła projekt uchwały 
w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2008.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2008.

Ad 3.
Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony B .Rudkowski przedstawił informację dotyczącą utworzenia Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami.

Realizując wytyczne zawarte w Planie Gospodarki Odpadami dla Województwa Opolskiego wraz z jego aktualizacją przyjętą uchwałą nr XVII/193/2008 z dnia 
31 marca 2008r. przez Sejmik Województwa Opolskiego, Planie Gospodarki Odpadami dla Powiatu Nyskiego oraz Planie Gospodarki Odpadami dla Gminy Nysa, biorąc pod uwagę obowiązek wynikający z  art. 7 ust.1 pkt. 3 Ustawy z 
dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, dotyczący zapewnienia przez Gminę społeczności lokalnej możliwości unieszkodliwiania odpadów komunalnych, rozpoczęła w roku 2007 działania techniczno-organizacyjne związane z utworzeniem w ramach Zachodniego Regionu Gospodarki Odpadami Komunalnymi, Regionalnego Centrum Gospodarki Komunalnej – Nysa zwanym RCGO - Nysa na bazie składowiska odpadów komunalnych w Domaszkowicach.

W związku z powyższym zleciłam w grudniu 2007 opracowanie:

1. harmonogramu czasowego realizacji RCGO – Nysa,

2. koncepcji budowy RCGO - Nysa określającej etapy realizacji oraz zakres rzeczowy  i finansowy.

Powyższe dokumenty zostały opracowane w I kwartale 2008r.

Zgodnie z zapisami Planu do Regionu zostały przypisane następujące gminy, wg. ich wcześniejszych deklaracji: Paczków, Otmuchów, Kamiennik, Nysa, Pakosławice, Skoroszyce, Łambinowice, Korfantów, Głuchołazy, Prudnik, Biała, Lubrza, Grodków, Tułowice.

Z uwagi na fakt, że niezbędnym elementem przy budowie RCGO -Nysa jest współpraca wszystkich gmin przypisanych do Regionu, w dniu 22 kwietnia 2008r. zorganizowałam spotkanie w Urzędzie Miejskim w Nysie z udziałem Wójtów                                   i Burmistrzów wszystkich wymienionych gmin

Wszystkie Gminy udzieliły Gminie Nysa pisemnego poparcia wraz z deklaracją przystąpienia do RCGO, w a przypadku 4 gmin, przekazano również stosowne Uchwały Rad Gmin.

Na realizację powyższej inwestycji uzyskałam poparcie Zarządu Województwa Opolskiego.

Całkowity koszt realizacji RCGO - Nysa szacowany jest na kwotę 27- 28 mln zł netto.               
Ze środków tych zostaną zrealizowane:

1. II kwatera na składowisku w Domaszkowicach,

2. sortownia odpadów z sitem do oddzielania frakcji organicznej i drobnej oraz linią do segregacji surowców wtórnych,

3. myjnia do mycia i dezynfekcji środków transportowych i pojemników na odpady,

4. wiata do rozdrabniania odpadów wielkogabarytowych,

5. boksy na surowce wtórne,

6. stanowisko kompostera frakcji organicznej,

7. zbiornik odcieków,

8. pryzmy energetyczne z drenażem odcieków i instalacją odgazowania,

9. waga samochodowa z wiatą nad wagami,

10. budynek socjalny,

11. instalacja odgazowania i gospodarczego wykorzystania biogazu 
z generatorem prądu,

12. bezodpływowa myjnia kół i podwozi samochodowych,

13. drogi i place,

14. zewnętrzne sieci wod.- kan. i elektryczne.

Na realizację powyższych działań inwestycyjnych uzyskaliśmy już:

1. decyzję o lokalizacji celu publicznego,

2. decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgodny na realizację inwestycji,

oraz opracowaliśmy dokumentację techniczną budowy II kwatery.

Dokumentacja techniczna budowy pozostałych instalacji RCGO - Nysa zostanie ukończona do końca września 2008r.

Beneficjentem całości projektu jest spółka gminna Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „EKOM”.

Posiadając opracowane dokumenty oraz pisemne poparcia Gmin i Zarządu Województwa Opolskiego złożyłam za pośrednictwem PGK EKOM wniosek do fundacji EKOFUNDUSZU o udzielenie dotacji w wysokości 12 mln. netto 
z przeznaczeniem na realizację RCGO - Nysa. Wstępna ankieta projektu została pozytywnie rozpatrzona przez Zarząd Fundacji EKOFUNDUSZ. Obecnie trwa ostateczne rozpatrywanie naszego wniosku                o dotację. 

W ramach zamykania finansowania realizacji inwestycji, PGK EKOM otrzymało promesę wystawioną przez Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu o przyznaniu pożyczki w kwocie 10 mln. z przeznaczeniem na realizację RCGO – Nysa. Kwota 5 mln. zł pozyskana zostanie od gmin przystępujących do RCGO – Nysa.

Termin zakończenia realizacji inwestycji planowany jest na grudzień 2009r.

Komisja jednogłośnie przyjęła informację dotyczącą utworzenia Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami.
Ad 1.4
Radny J. Kanonowicz- wnosi o przedstawienie informacji na kolejne posiedzenie komisji : jakie jest zadłużenie gminy( pożyczki i dotacje do spółek gminnych) 

oraz i jak będzie wyglądała spłata w poszczególnych latach. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie dokapitalizowania Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EKOM” Spółka z o. o w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 1.3

Skarbnik Miasta M. Lisoń – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008r wraz z materiałem dodatkowym. Wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2008 rok oraz wieloletni program inwestycji gminnych na lata 2008-2010 omówił obecny na posiedzeniu Komisji Zastępca Burmistrza R. Walawender.
Projekt uchwały wraz z materiałem dodatkowym  stanowi załącznik do protokółu.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008r wraz z materiałem dodatkowym.
Ad 1.5
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o. w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 1.6

Inspektor Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości A. Smyk – omówiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII „Promocja integracji społecznej”, Działanie 7.2 „Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej”, Poddziałanie 7.2.1 „Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym”.
Projekt w 100 % będzie dofinansowany przez Europejski Fundusz Społeczny. Będzie on realizowany od 1.01.2009 do 30.06.2010.Liderem projektu jest gmina Nysa 
a partnerem Caritas Diecezji Opolskiej. Projekt ma na celu przygotowanie osób niepełnosprawnych do aktywności na rynku pracy i ma zapobiegać wykluczeniu społecznemu osób niepełnosprawnych.
 Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII „Promocja integracji społecznej”, Działanie 7.2 „Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej”, Poddziałanie 7.2.1 „Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym”.

Ad 3

Nie zgłaszano.
Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca o  godzinie 1410 zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołowała:

J. Chałas 
Przewodnicząca Komisji
Rozwoju Gospodarczego i Finansów 

         Teresa Sordyl

