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Protokół nr  35/04

Posiedzenia Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 19 marca 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12,oo. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Kierownik Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Pani Irena Kubiak , Sołtysi wsi : Niwnica, Przełęk, Lipowa, Domaszkowice i Złotogłowice.

Przewodniczący komisji Feliks Kamienik  stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 6 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:
1. Spotkanie z sołtysami i przedstawicielami rady sołeckiej. 

2. Informacja z działalności za 2003 rok zakładu budżetowego „Targowisko Miejskie w Nysie”

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) woli udostępnienia nieruchomości gminnych na działalność oświatową prowadzoną przez podmioty niepubliczne na terenie Gminy Nysa,

b) zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym,

c) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 47/34 Nysa ul. Piłsudskiego),

d) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych ( dot.ul.Stanisławowskiej),

e) rozpatrzenia skargi z dnia 26 stycznia 2004r na działalność Burmistrza Nysy, 

f) zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat.

4. Rozpatrzenie pisma GN/GL/2/2004  dotyczącego zwolnienia z opłat czynszowych Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów.

5. Rozpatrzenie wniosku Pani Ewy Jakubek-Iwanków w sprawie wydzierżawienia terenu przy ul. Sukienniczej w przeznaczeniem na ogródek letni.

6. Rozpatrzenie wniosku Pani Krystyny Hylińskiej zam. Iława 3”b” w sprawie kupna w trybie bezprzetargowym działki gminnej usytuowanej w Iławie na powiększenie własnego siedliska

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1.
Tematem spotkania było między innymi przedstawienie problemów związanych z wejściem do Unii Europejskiej - funkcjonowaniu systemu IACS, identyfikacji zwierząt, wypełnianiu  wniosków o dopłaty bezpośrednie dla rolników.

Zaproszona na posiedzenie komisji Kierownik Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Pani Irena Kubiak poinformowała o terminach składania wniosków o wpis do ewidencji producentów i wniosków o dopłaty obszarowe.
Pani St. Filipiak Inspektor Wydziału ROŚ – poinformowała, że w Urzędzie będą stworzone stanowiska w ramach robót publicznych przeszkolonych pracowników, którzy pomogą rolnikom w wypełnianiu wniosków o dopłaty.

Sołtysi poruszali tematy związane z dokumentacjami inwestycyjnymi, które zostały wykonane , a inwestycji na wsiach się nie realizuje. Co z tymi projektami czy nie minie im ważność?  

Ad 2.

Informację  z działalności za 2003 rok zakładu budżetowego „Targowisko Miejskie w Nysie” przedstawił Kierownik Ryszard Czapczyński.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego materiału.

Komisja przy jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie działalność zakładu budżetowego „Targowisko Miejskie w Nysie”

Ad 3.a

Projekt uchwały dotyczy upoważnienia Burmistrza Nysy do zapewnienia jednolitych korzystnych form udostępnienia nieruchomości ( budynków)  gminnych w szczególności w formie umów użyczenia lub dzierżawy za symboliczną opłatę podmiotom niepublicznym, które prowadzić będą działalność oświatową w szkołach i przedszkolach.

Komisja pozytywnie przy 4 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie woli udostępnienia nieruchomości gminnych na działalność oświatową prowadzoną przez podmioty niepubliczne na terenie Gminy Nysa.

Ad 3.b

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym prawa własności nieruchomości gruntowych, zabudowanych budynkami mieszkalnymi wielorodzinnymi na rzecz ich użytkownika wieczystego- Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej w Nysie ul. KEN 35.

Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym.

Ad 3.c

Projekt uchwały dotyczy  wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym prawa własności nieruchomości gminnej, położonej w Nysie przy ul. Piłsudskiego obejmującej działkę nr 47/34

Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Komisja przy 4 głosach ”za”, 1wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot.dz.nr 47/34 Nysa ul.Piłsudskiego)

Ad 3.d

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym prawa własności nieruchomości gminnych, położonych w Nysie przy ul. Stanisławowskiej obejmujących działki nr 12/9, 12/10, 12/11, 12/13  z przeznaczeniem na poszerzenie i poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości posiadanych. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Komisja przy 4 głosach ”za”,1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych.

Ad 3.e

Projekt uchwały dotyczy rozpatrzenia skargi Wspólnoty Mieszkaniowej Nr 77 ul. Powstańców Śląskich 31 w Nysie z dnia 26 stycznia 2004r na działalność Burmistrza Nysy.

Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Komisja przy 4 głosach ”za”, 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 26 stycznia 2004r.na działalność Burmistrza Nysy.

Ad 3. f

Projekt uchwały dotyczy zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat w zakresie przyznania pielęgniarkom środowiskowym zerowej stawki opłat za parkowanie pojazdów.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat.

Ad 4.

Komisja zapoznała się z pismem Polskiego Związku Emerytów i Rencistów oraz wyjaśnieniami zawartymi w piśmie GN/GL/2/2004  dot. zwolnienia z opłat czynszowych Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

OPINIA KOMISJI :

Komisja jednogłośnie nie akceptuje zwolnienia z opłat czynszowych Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów jednocześnie wnosi o rozważenie możliwości funkcjonowania poszczególnych organizacji w oparciu o istniejące pomieszczenia samorządu mieszkańców. 

Ad 5

Komisja po rozpatrzeniu wniosku Pani Ewy Jakubek-Iwanków w sprawie wydzierżawienia terenu przy ul. Sukienniczej w przeznaczeniem na ogródek letni zaopiniowała wniosek jednogłośnie negatywnie .

Wniosek stanowi załącznik do protokółu.

Ad 6

Komisja po rozpatrzeniu wniosku Pani Krystyny Hylińskiej zam. Iława 3”b” w sprawie kupna w trybie bezprzetargowym działki gminnej usytuowanej w Iławie na powiększenie własnego siedliska  przy 4 głosach „za” i 1 głosie wstrzymujących się opiniuje wniosek  pozytywnie.
Wniosek stanowi załącznik do protokółu.

Ad 7.

Sprawy różne, wolne 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami A.Dembiecka  – poinformowała o uprawomocnieniu się wyroku sądu  w sprawie  wydania gminie Nysa przez Przedsiębiorstwo Handlowe  POLO spółka z o. o  nieruchomości przy ul. Prudnickiej.

Zwróciła się do członków komisji z zapytaniem, czy komisja pozytywnie zaopiniuje fakt, aby ten teren był przeznaczony do sprzedaży w przetargu nieograniczonym. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia tejże nieruchomości do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa  P. Walach – poinformował, że wniosek do funduszu Spójności został zaakceptowany przez Ministra Środowiska. W związku z tym burmistrz składa propozycję przesunięcia środków z zadania „ Odprowadzenie ścieków sanitarnych z miasta Nysy i wsi gminy Nysa” w wysokości 250 tyś złotych na opracowania urbanistyczne w celu przygotowania planu zagospodarowania przestrzennego dla 18 sołectw objętych w/ w wnioskiem.

Komisja opiniuje pozytywnie jednogłośnie przesunięcie środków z zadania 

„ Odprowadzenie ścieków sanitarnych z miasta Nysy i wsi gminy Nysa” w wysokości 250 tyś złotych na opracowania urbanistyczne w celu przygotowania planu zagospodarowania przestrzennego dla 18 sołectw objętych wnioskiem do Funduszu Spójności.

Radny W. Tokarz – w ubiegłej kadencji Rada Miejska powołała komisję mieszkaniową , która opiniowała przydział mieszkań . Nie wiem dlaczego ta komisja został zlikwidowana. Obecnie burmistrz powołał inną komisję na jakiej podstawie?

Przy 2 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących Komisja prosi o wyjaśnienie na jakiej podstawie została rozwiązana poprzednia Komisja Mieszkaniowa i w to miejsce powołana została nowa?

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14, 15  zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J. Chałas
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