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Protokół nr XLVI/05

sesji Rady Miejskiej w dniu 30 grudnia  2005r.

odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nysie w godzinach 10 00 – 1415.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej w Nysie zgodnie z załączoną listą obecności, Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz, zastępca burmistrza Zbysław Wróbel, Skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk, Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego, Dyrektorzy i Prezesi jednostek organizacyjnych Radzie Miejskiej, sołtysi oraz mieszkańcy Nysy.

Przewodniczący Rady otwierając sesję stwierdził, iż udział w niej bierze 22 radnych, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie protokołu z XLV sesji Rady Miejskiej,

c) informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3.Podjęcie uchwał w sprawach:

1) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych (dz. Nr 58/1 i 58/3 poł. w Jędrzychowie),

2) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych (dz. nr 50/4 i 50/12 poł. w Nysie ul. Nowowiejska),

3) sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 72/1 Nysa ul. Morcinka),

4) sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dz. nr 50/9 poł. Nysa ul. Nowowiejska),

5) połączenia jednostki budżetowej o nazwie Dzienny Dom Pobytu w Nysie i jednostki organizacyjnej Gminy Nysa o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie w jednostkę organizacyjną o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej,

6) zmiany uchwały nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005r w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie,

7) ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli,

8) ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli,

9) ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli,

10) ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego,

11) ustalenia regulaminu dodatku za warunki pracy,

12) ustalenia regulaminu wynagrodzenia nauczycieli za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw,

13) uchwalenia „regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nysa”,

14) określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego,

15) określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych,

16) zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat,

17) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok,

18) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok w zakresie przeniesień budżetowych,

19) ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2005 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego,

20) zmiany Uchwały Nr XXXIII/588/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r. w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis,

21) zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w związku z tworzeniem i utrzymaniem miejsc pracy na terenie Gminy Nysa. 

4. Stan bezpieczeństwa w gminie Nysa za 2005 rok.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

6. Zakończenie obrad.
Ad 1”b”
Protokół z XLV sesji Rady Miejskiej przyjęty został jednogłośnie. 

Ad 1”c”
Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

Głos w dyskusji zabrali:

Burmistrz M. Smutkiewicz – poinformował, że po wielu miesiącach starań Komisja Europejska przyznała dofinansowanie z Funduszu Spójności w  wysokości 75 557 756 złotych jako całe przedsięwzięcie w tym udział z Funduszu Spójności 62 019 484 zł, udział własny gminy na dzień dzisiejszy 11 261 000.

Jeżeli chodzi o nasz udział własny to gmina w 2005 roku zaplanowała 180 tyś zł, w roku 2006 – 406 tyś , 2007 – 523 i 2008- 1167 razem to jest 2.79.032 jeżeli chodzi o AKWE głównego udziałowca tego przedsięwzięcia to wygląda to tak, że wkład spółki to 11 259 238 z tego kredyt z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 10 467 200 zł. Korzystając z okazji poprosiłem na posiedzenie rady ludzi, którzy bardzo przyczynili się do realizacji i w ogóle do powstania tego wniosku. 

Głównymi autorami projektu są pani Anna Smyk i pan Andrzej Tatarczak.

Chce zaznaczyć, że cała dokumentacja była robiona własnymi siłami Nysy. Mogę powiedzieć, że w Nysie jest firma, która dzisiaj może być liderem do tego typu przedsięwzięć i składania wniosków. Studio wykonalności było robione przez firmę Pana Bartochy. Wszystko było robione własnymi siłami, nikt nam z zewnątrz nie pomagał.

Burmistrz złożył podziękowania i wyrazy uznania Panu Barosze i jego pracownikom,  firmie pana Piotra Liniewskiego, która w ciągu 1,5 miesiąca  przetłumaczyła wniosek. Podziękował spółce AKWA na czele z prezesem Konikiem, która przejęła już w późniejszym okresie prowadzenie tego wniosku, ale dokonała również całego szeregu zmian.

Burmistrz podziękował również kierownikowi biura obsługi inwestycji inż. T.Szeremecie, oraz specjaliście ds. ekonomicznych pani mgr Edycie Narloch 

Ponadto burmistrz poinformował, że pracownikom pani Annie Smyk i Andrzejowi Tatarczakowi za to zadanie przyznał nagrody pieniężne w wysokości 5 tyś złotych.

Kolejno burmistrz poinformował, że decyzją Urzędu Marszałkowskiego mamy  dofinansowanie w wysokości 6 mln na Park Kulturowy. „Twierdza Nysa”.

W dniu  23 grudnia br. uzyskaliśmy z poprzednich kredytów na kolektor Głuchołazy Nysa kwotę 1 275 000 zł jako umorzenie, to są również dodatkowe środki. Jeżeli byśmy wszystko razem zliczyli to mamy około 85 mln zł do dyspozycji. 

Radny L. Bucki – powiedział, że był zaproszony na przekazanie mieszkań na Grodkowskiej. Pojechałem nie tylko jako radny, ale i z ciekawości chciałem zobaczyć mieszkania, które pan burmistrz wybudował. Zapewnił, że nie są to mieszkania dla bogatych, ale jako warunki socjalne dla biednych potrzebujących są bardzo dobre. Powiedział ponadto, że bardzo dobrą decyzją  pana burmistrza jest to, że sporządził umowy z tymi ludźmi na rok. Jeśli ktoś nie będzie się opiekował tym mieszkaniem burmistrz będzie miał prawo go przenieść. Sama myśl, żeby ograniczyć ,czy zabezpieczyć te mieszkania po prostu moralnie zmusić tych ludzi, aby zadbali o te mieszkania. Był to bardzo dobry krok.

Radny M. Kozów – poruszył temat oddanej źle wykonanej drogi w Hajdukach. Drogę oddano dnia 23 grudnia, a nie jak w sprawozdaniu jest napisane 9 grudnia. Radny zwrócił uwagę, że droga jest źle wykonana. Czy droga, która jest źle wykonana nadaje się do odbioru? Czy wykonawcy należy się zapłata za wykonanie tej drogi ?

Ponadto radny zwrócił się z zapytaniem do burmistrza, czy w projekcie Spójności nie ma zasługi byłej burmistrz Barskiej?

Naczelnik Wydziału ID R. Tasarek – droga została odebrana warunkowo. Została  potracona odpowiednia kwota na całość robót poprawkowych, do których wykonawca został zobowiązany. Protokół odbioru został spisany dnia 23 grudnia br.

Radny J. Sanocki – radny Kozów niestety ma rację, od początku kwestionował tę sprawę. Panie burmistrzu w informacji jest zapis, że inwestycje zakończono i odebrano w dniu 9 grudnia.

Ponadto mój przedmówca zapytał pana burmistrza o rolę pani Barskiej w procesie Spójności, z tego powodu, że pan burmistrz w swoim expose na ten temat jakby bardzo wyraźnie podkreślił, że to pod kierunkiem pana burmistrza pracowali pracownicy. Cieszymy się. Jest to oczywiście pański również sukces, bo jest to za pana rządów, pod pana niewątpliwie głównym kierunkiem. Chciałbym również panie burmistrzu prosić żebyśmy sprawiedliwie oceniali wszystkich ludzi nawet tych, którzy znaleźli się w niełasce pana burmistrza. Uważam, że trzeba ludzi oceniać sprawiedliwie i powiedzieć o tym wszystkim, jakie mają zasługi nawet Ci, którzy dzisiaj w Urzędzie nie pracują.   

Burmistrz M.Smutkiewicz – dalej wokół Barskiej robicie grę. Przepraszam bardzo powinienem wymienić Wróbla, panią Barską, pana Juszczyka , cały wydział inwestycji, wydział promocji, ale było  dwóch ludzi, którzy pilotowali bezpośrednio. Pan Piotr Liniewski nie jest już pracownikiem Urzędu a ma w tym względzie wybitne zasługi. Tych, których wymieniłem, nie wymieniałem siebie przede wszystkim , powiedziałem kto jest autorem tego sukcesu.

Powiem również, że gdyby nie było też decyzji państwa , tego wniosku by nie było, więc państwu również za to dziękuję.

Radny F. Kamienik – jeżeli chodzi o inwestycje, to jeżeli  byłaby informacja, czy była dokumentacja w momencie, kiedy był zapis w budżecie, kiedy był uchwalony budżet, kiedy procedury można było przygotować. Wykazać, że  czasem inwestycje zaczyna się dopiero w październiku, więc trudno ją w grudniu zakończyć - nie byłoby tego typu rozmów.

Ad 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Radna D.Wasowicz- Hołota proszę o rozwiązanie w sposób jak najszybszy   problemu dojazdu rodziców dzieci niepełnosprawnych po dzieci do szkół.

Radny J. Smagoń –zwrócił się z zapytaniem, czy jest możliwe podjęcie realizacji sygnalizacji świetlnej przy ul. Grodkowskiej , która jest bardzo obciążona i dochodzi do tego, że dzieci chodzące tam do szkoły mają bardzo poważne problemy z przejściem. Proszę pana burmistrza o podjecie działań. 

Radny F. Kamienik – temat został podjęty również przez Spółdzielnię Mieszkaniową. Dyrekcja Dróg wypowiedziała się, że rozważa temat zamontowania na Grodkowskiej sygnalizacji świetlnej.

Radna D.Wasowicz- Hołota – rozmawiałam z dyrektorem szkoły sportowej. Oni wnioskowali o światła na przejściu przy ul. Bramy Grodkowskiej.  

Z-ca Burmistrza Zb.Wróbel – w czasie przerwy przyniosę pismo Dyrekcji Dróg, które dokładnie precyzuje, w którym miejscu zamierzają postawić światła.

Odpowiadając pani radnej w sprawie dojazdu rodziców dzieci niepełnosprawnych informuję, że temat był bardzo wnikliwie analizowany. Pan prezes Głowacki przygotował w tym temacie wyjaśnienie. Ponadto w prasie jest szeroki artykuł na temat ulg dla wszystkich, nie tylko niepełnosprawnych.

Przewodniczący Rady – żadne gazety. Zajmujemy się tą sprawą, rozpoznajemy. Pani Wąsowicz złożyła wniosek, pan burmistrz spokojnie do tej sprawy podejdzie. Na następnej sesji będziemy mieli wyjaśnienie i projekt państwa decyzji. Rozwiązujemy ten problem. Jeżeli rada będzie musiała wyrazić zgodę w sensie budżetowym to taki wniosek proszę przedłożyć. 

Radny J. Sanocki – podkreślam, że partnerem dla nas jest pan burmistrz, nie pan Głowacki, pan Tasarek itd. Organem wykonawczym jest pan burmistrz. Pan burmistrz wdraża te wszystkie wnioski. Jeszcze by tego brakowało żebyśmy korespondowali jako rada z każdym urzędnikiem, z każdym prezesem. Uchwała precyzuje wyraźnie, daje możliwość i mówi, że prawo do bezpłatnych przejazdów mają opiekunowie dzieci niepełnosprawnych. Za tym muszą iść pieniądze dla MZK to jest oczywiste. Skoro my uchwalamy taka uchwałę, którą pan burmistrz da do uchwalenia, to za tym muszą pójść pieniądze. Nie można stawiać prezesa spółki w takiej sytuacji,  że mówimy, że nie damy pieniędzy, a On ma wozić, bo być może o to chodzi. Dlatego też Pan Głowacki niech koresponduje z panem burmistrzem, a nie z nami.

Radny J. Kanonowicz – złożył wniosek,  aby w przypadku noworozpoczynanych inwestycji przedstawiać zakres rzeczowy inwestycji właściwej komisji jak również komisji finansów. Chcę uniknąć takiej sytuacji jaka zdarzyła się w Domaszkowicach 

(boisko). Całkowity koszy inwestycji to 600 tyś złotych, natomiast jeden z punktów projektu szalet miejski ogólnodostępny  ma kosztować 150 tysięcy. Chcemy wiedzieć na etapie projektowania, jaki będzie zakres rzeczowy zadania, żeby uniknąć podobnych spraw.

Radny J. Sanocki – dołączam się do głosu mojego przedmówcy. Wręcz zostaliśmy wprowadzeni w błąd w budżecie w załączniku nr 4  nie ma wartości całego zadania. To ma być wartość kosztorysowa całego zadania. To jest kardynalny rażący błąd.

Na salę obrad wszedł radny M. Pasieka wobec czego w sesji Rady udział bierze 23 radnych.

Ad 3.Podjęcie uchwał w sprawach:

Ad 3.1

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że opinia komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych dot. dz. Nr 58/1 i 58/3 położonej  w Jędrzychowie jest pozytywna.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLVI/760/05 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.2

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że opinia komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych dot. dz. nr 50/4 i 50/12 położonych  w Nysie ul. Nowowiejska , jest pozytywna.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLVI/761/05 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.3

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnej dot. dz. nr 72/1 w Nysie przy  ul. Morcinka, komisja zaopiniowała pozytywnie.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnej.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLVI/762/05 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.4

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że projekt uchwały w sprawie sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu dot. dz. nr 50/9 położonej w  Nysie ul. Nowowiejska, komisja zaopiniowała pozytywnie.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XLVI/763/05 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.5

Przewodniczący Rady – poprosił o omówienie przedłożonego projekt uchwały w sprawie połączenia jednostki budżetowej o nazwie Dzienny Dom Pobytu w Nysie i jednostki organizacyjnej Gminy Nysa o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie w jednostkę organizacyjną o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej.
Burmistrz M. Smutkiewicz – powiedział między innymi, że w Dziennym Domu Pobytu przez cały okres jego istnienia były nieporozumienia na bazie przekazywania środków przez OPS do Dziennego Domu Pobytu. Zarówno w jednej i drugiej jednostce jest i dyrektor i księgowa. Środki płyną z OPS do DzDP, to połączenie tych jednostek eliminuje księgowość w Dziennym Domu Pobytu. Eliminuje również kierownika, bo jesteśmy na etapie takim gdyby ta uchwała została przyjęta to wówczas w randze naszego tam wydziału czy kierownika działu, określoną osobę która tam pracuje i nie muszę nikogo przyjmować, będą prowadzone sprawy. Jest to wtedy sprawa bardzo klarowna jest odpowiedzialny dyrektor OPS, bo i tak ta działalność którą Dzienny Dom Pobytu realizuje tak i tak jest przede wszystkim ukierunkowana również na tych ludzi. Uważam, że powinno tam pozostać na razie tak jak jest w sensie organizacyjnym, a ta zmiana która tutaj zostałaby dokonana po prostu prostowałaby sprawę. Sytuacja jest taka, że jeszcze miesiąc na wypowiedzeniu jest pan kierownik Dziennego Domu Pobytu , z dniem jutrzejszym rozwiązuję umowę o pracę, bo wypowiedzenie złożyła główna księgowa.       
Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D. Wasowicz- Hołota – poinformowała, że komisja  wstrzymała się od głosu, bo miała wątpliwości czy to rozwiązanie jest rzeczywiście sensowne. Tak się składa, że opieka społeczna daje pieniądze, jednocześnie opieka społeczna będzie te pieniądze rozliczała. Niestety obawiamy się, ze w tym przypadku nie będzie kontroli. Mamy na to dowody, że OPS miał obowiązek kontrolować te środki, a tego nie robił i był efekt taki jaki mieliśmy. W tej sytuacji kiedy te pieniądze będą jednocześnie w jednym „kotle” i nie będzie możliwości kontrolowania ich wydawania więc z tego powodu mamy wątpliwości i wstrzymaliśmy się od głosu. 

Radny J. Sanocki – komisja finansowa była przeciwko. To jest pomysł, który idzie w odwrotnym kierunku. Dzienny Dom Pobytu ma uzasadnienie jako osobna jednostka ,ma uzasadnienie w istnieniu swoim. Myślę, że jest to kwestia tego rodzaju, żeby nimi inaczej kierować. Jestem skłonny przypuszczać, że Pan Święs, który wykazywał wiele energii, miał swoje błędy, wykazywał jednocześnie wiele energii, może mógłby się jakoś poprawić, może jego zwolnienie było działaniem zbyt pochopnym. Może należy z nim porozmawiać, dać mu inne zadania, poszerzyć ten zakres i  próbować znaleźć rozwiązanie. Zadań dla opieki społecznej  jest cała masa. Nasza opieka społeczna działa w tradycyjnych ramach , my tylko wypłacamy zasiłki i te funkcje usamodzielniania ludzi, prowadzenia do samodzielności ludzi właściwie  w ogóle  nie występują. Rozwiązanie, które pan burmistrz zaproponował idzie w kierunku takim, że my w zasadzie nigdy nie będziemy wiedzieli ile kosztuje działalność Dziennego Domu Pobytu, jak on działa, bo to będzie w jednym „kociołku” nie będzie osobnej księgowości, to jest właśnie wada tego rozwiązania.

Ono chyba powstało również dlatego, że pan burmistrz poszedł po najmniejszej linii oporu i w związku z tą personalną „zawieruchą” przedstawił nam organizacyjne rozwiązania, które nie mogą być dostosowane do bieżącej wypadkowej sytuacji personalnej. Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów była przeciwko przedstawionemu projektowi i podtrzymujemy swoje stanowisko, prosimy radnych o głosowanie przeciwko tej uchwale.

Burmistrz M.Smutkiewicz – powiedział, że głównie chodzi o budynek. Jeżeli OPS przekazywał 4,20 z tego trzeba było płacić światło, ogrzewanie , wodę i nie wiadomo ile z tego idzie do kotła, to chce wprowadzić jasna sprawę. Jeśli koszty jednego i drugiego budynku są pokrywane wiemy, ile jest z tego, ile pokrywa to OPS. Natomiast Dzienny Dom (zakładamy) dostanie 1,20 czy 2 zł na obiad i te pieniądze nie mogą pójść na inne cele tylko na wkład do kotła, którego nigdy przez te lata nie mogliśmy ustalić. I taki jest główny zamiar. Ludzie zatrudnieni w Dziennym Domu Pobytu  będą na etatach Ośrodka Pomocy Społecznej . Chodzi o to, aby oddzielić utrzymanie ośrodka od tego, co idzie do kotła, taki był mój główny wniosek.

Radny L.Bucki – proszę radnych o odrzucenie tej uchwały. Panie burmistrzu proszę o wyjaśnienie kiedy wyszła sprawa wsadu do kotła wtedy kiedy ludzie złożyli panu skargę. Nie było kontroli 2 czy 3 lata temu. Pan burmistrz nie poświęcił temu domowi czasu na tyle, żeby sprawdzić od początku. Jest tam młody energiczny człowiek zostawiony sam sobie. Te błędy moim zdaniem można było znaleźć dużo wcześniej. To nie jest Ośrodek Pomocy Społecznej, jest to dom dla ludzi, którzy są samotni, to nie jest dom opieki. Co się stanie z tymi ludźmi, którzy tam przychodzą.? Gdzie Ci ludzie mają  się spotkać, to są ludzie starsi samotni. Ci ludzie, którzy przychodzą do tego domu płacą nie tylko za posiłek, ale również płacą za wszystko co się w tym domu dzieje.

Radny J.Smagoń – kiedy złożono skargę tylko i wyłącznie o wsad do kotła, nic nie stało i nic nie stoi  na przeszkodzie, aby Rada przyznała dodatkowe środki na wsad i byłby problem rozwiązany. 

Z punktu ekonomicznego burmistrz mnie przekonuje, natomiast z punktu potrzeb tych ludzi wynika, że nie powinno się tego łączyć. W tej sytuacji nie mogę podjąć innego stanowiska jak tylko wstrzymać się od głosu.

Radny St. Arczyński – powiedział, iż będzie głosował przeciw. Ta instytucja ma inne zadania niż OPS. To my zatwierdzaliśmy budżety. Podstawowy trzon utrzymania tego obiektu powinien być w budżecie, to nie powinno być brane ze środków z wsadu do kotła. Ośrodkowi Pomocy Społecznej też trzeba będzie przecież dać środki na utrzymanie tego obiektu.

Radny J.Sanocki – z wielkim zdumieniem panie burmistrzu słucham pana argumentów. Pan jest człowiekiem, który kierował dużą firmą. Nie da się oddzielić 

kosztów oświetlenia, utrzymania od kosztów posiłków. Gdybyśmy chcieli ten posiłek zlecić do wykonania komukolwiek np. barowi mlecznem to on też ponosi koszty utrzymania, oświetlenia, płacy. Żadna firma, żadna restauracja nawet w granicach zysku nie kalkuluje swojej ceny tylko jako kosztu wsadu, bo z czego by żył. W cenie obiadu musi być światło i utrzymanie. Jak tak pan burmistrz nam mówi to widocznie chodzi o likwidację Dziennego Domu Pobytu. Na to absolutnie zgodzić się nie możemy. Uważam, że ta jednostka jest potrzebna i powinna funkcjonować, powinna szukać zdrowego punktu ekonomicznego, ile dopłacić, ile powinni sami zarobić, jakie funkcje tam dołożyć  żeby w strategii naszej opieki społecznej się to mieściło. Ale nie powinniśmy tego na pewno tego likwidować i pchać do wspólnego ”kotła”, dlatego ponownie proszę o głosowanie przeciwko tej uchwale. 

Radny W. Michoń – swego czasu Dzienny Dom Pobytu był zakładem budżetowym , musieli wypracować 50 % dochodów, musiał się rozliczyć z własnych dochodów jak i z własnych wydatków i to była zdrowa sytuacja. Rada Miejska zmieniła to na jednostkę budżetową i dzisiaj mamy kłopoty. Sama likwidacja i podporządkowanie , wchłonięcie przez Ośrodek Pomocy Społecznej Dziennego Domu Pobytu z punktu widzenia publicznego zostanie źle odebrane.

Burmistrz M.Smutkiewicz– proszę się kierować prawdą. Kto powiedział, że ja chcę cokolwiek likwidować. Zastałem stan bardzo kłopotliwy od początku. Proszę sobie przypomnieć pierwszą Radę, kiedy był budżet na 2003 rok - to jakie były głosy - zlikwidować. Może dobrze, że tak się stało, bo ten konflikt wyszedł, bo może w końcu mieszkańcom Nysy, którzy na to zasługują może nie w tym budynku ale w przyszłości innym, bo on jest za mały na tę działalność. Stwórzmy warunki, dajmy pieniądze i niech pozostanie. Jeśli ma to pozostać jak do tej pory, to jest to nie do przyjęcia. Ja też wolałbym, żeby to była jednostka samodzielna, ale tę jednostkę trzeba uwzględnić w budżecie i nie robić „cięć”.    

Radny M. Pasieka –chodzi tak naprawdę o to, żebyśmy wiedzieli ile kosztuje utrzymanie Dziennego Domu Pobytu i wtedy przeznaczamy odpowiednie środki na to. Nie chcemy się przyznać do tego, że z tych 4 złotych chcemy utrzymać częściowo Dom Dziennego Pobytu. Gdybyśmy ogłosili przetarg na żywienie tej grupy osób, której się to należy z tytułu opieki społecznej mogłoby się okazać, że to nie Dzienny Dom Pobytu wygra ten przetarg, a wtedy wyszłoby na jaw ile tak naprawdę musimy przeznaczyć pieniędzy na funkcjonowanie Dziennego Domu Pobytu.

Przenoszenie z jednego do drugiego  niczego nie zmienia, bo dalej nie mamy czystej klarownej sytuacji, jeżeli chodzi o sposób finansowania Dziennego Domu. 

Przewodniczący Rady – funkcja i problem Dziennego Domu Pobytu jest problemem jednym zasadniczym. Po pierwsze łączy on funkcje kulturalną, twórczą, świetlicową z funkcją społeczną. To jest konflikt. Jeśli musielibyśmy oddzielić to, albo dzienny Dom Pobytu jest częścią pomocy społecznej, pomaga i wydaje obiady , a z drugiej strony tworzy funkcję kulturalno-twórczą, Uniwersytet III wieku, wspólne spędzanie czasu ludzi, którzy z pomocy społecznej korzystać nie muszą. I taki dualizm nigdy się nie uda. Moim zdaniem funkcje kulturalno-twórcze dla ludzi powinna spełniać instytucja w tym mieście do tego powołana. Nie stoi nic na przeszkodzie, aby Uniwersytet III wieku miał miejsce w Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej, Ci państwo którzy uczestniczyli w szachach korzystali z Domu Kultury, a Ci z państwa, którzy mają należeć do opieki społecznej, to powinno być w opiece społecznej. Dlatego apeluje do państwa żeby głosować z projektem pana burmistrza.

I za takim rozwiązaniem, które mówi o tym, że albo jest to świetlica i kulturotwórcze miejsce, do tego są  wskazane w mieście instytucje. Natomiast jeżeli to ma być pomoc społeczna, to niech ona będzie w pomocy społecznej  

Radny J. Sanocki – projekt pana burmistrza nie zmierza do oddzielenia tych instytucji. Zastrzeżenia mamy do tego, że projekt pana burmistrza wszystkie te funkcje wpakowuje  do Ośrodka Pomocy Społecznej , w żaden sposób nie upraszcza a jeszcze bardziej komplikuje sytuację. 

Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie połączenia jednostki budżetowej o nazwie Dzienny Dom Pobytu w Nysie i jednostki organizacyjnej Gminy Nysa o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie w jednostkę organizacyjną o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej

Za podjęciem uchwały głosował 1 radny , 11 radnych głosowało przeciw, 8 radnych wstrzymało się od głosu.

Wobec powyższego głosowania uchwała nie została podjęta.  

Ad 3.6

Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005r w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie.

Uchwała została jednogłośnie odrzucona.

Ad 3.7

Przewodnicząca Komisji Oświaty D.Wasowicz – Hołota – poinformowała, że wszystkie projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie.

Radny M. Janusz – czy te uchwały powodują dodatkowe skutki finansowe dla gminy.

Dyrektor GZO J. Adamów - poinformował, że jest to kwota  3 400 000 zł

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli,

Uchwała została podjęta przy 17 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XLVI/764/05 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.8

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały w sprawie

ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.

Uchwała została podjęta przy 17 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XLVI/765/05 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.9

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały w sprawie

ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli.

Uchwała została podjęta przy 17 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XLVI/766/05 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.10

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały w sprawie

ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

Uchwała została podjęta przy 16 głosach „za” i 4 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XLVI/767/05 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.11

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały w sprawie

ustalenia regulaminu dodatku za warunki pracy.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

ustalenia regulaminu dodatku za warunki pracy.

Uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i 5 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XLVI/768/05 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.12

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały w sprawie

ustalenia regulaminu wynagrodzenia nauczycieli za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

ustalenia regulaminu wynagrodzenia nauczycieli za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw.

Uchwała została podjęta przy 16 głosach „za” i 4 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XLVI/769/05 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.13

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nysa”.

Głos w dyskusji zabrali:

Radny J. Kononowicz – jestem pewien, że właściciele nieruchomości poradzą sobie z realizacją tej uchwały, natomiast mam pytanie do burmistrza, czy Urząd poradzi sobie z tą uchwałą. Mam na myśli jednostki, które podlegają Urzędowi : szkoły, przedszkola i inne instytucje gminne, na które spada ogromny obowiązek segregacji śmieci, wkładania je w kolorowe worki.

Radny J. Sanocki – jak będzie zorganizowana selektywna zbiórka odpadów?

Jakie wnioski do tej uchwały dała komisja urbanistyki?

Radny St.Czepiel – opinia Komisji Urbanistyki jest pozytywna, z uwagami, że niektóre przepisy będą nie do spełnienia. Uchwała jest konsekwencja przepisów prawa. Jeżeli chodzi o wykonawstwo tej uchwały to rodzi niepokój.

Przewodniczący Rady – autorem i wykonawcą tej uchwały jest pan burmistrz i jeśli nie widzi problemu z realizacją tej uchwały, to może niech ją realizuje.

Radny J. Smagoń – świadomie podkreślam ten temat. W sytuacji kiedy zapoznałem się z budżetem dochodzi do sytuacji paradoksalnej. W momencie kiedy organ wykonawczy próbuje się dostosować do tych zobowiązań wynikających z tejże uchwały to np. blokowanie tego rodzaju działalności - miało już dawno zacząć powstawać Centrum Gospodarki Odpadami między innymi to jest to  do czego nas ta uchwała zobowiązuje. Dla przykładu jeżeli z budżetu skreślamy jakąś tam pozycję, automatycznie blokuje możliwości realizacji tej uchwały, musimy sobie zdawać sprawę z tego dzisiaj. Jeżeli na następnej sesji będziemy chcieli uchwalić budżet to on jest ściśle z tą uchwałą związany.   

Przewodniczący Rady – zdajemy sobie z tego sprawę. Pan burmistrz przede wszystkim zdaje sobie z tego sprawę jako autor tego budżetu i autor tej uchwały. To ja rozumiem, że na wszystkie zadania, które ma wykonać na te wszystkie zadania zawiera kwoty w swoim projekcie budżetu.  

Radny F. Kamienik – dobrze, że w końcu  pewne regulaminy są stworzone. Na gminie ciąży cały recykling, czyli na gminie ciąży podstawa segregowania odpadów. Zmusza nas do tego ustawa o ochronie środowiska , zmusza nas do tego nasz plan jeżeli chodzi o ochronę środowiska, ten który kiedyś przyjęliśmy. Chcę powiedzieć, że opłaty za śmieci w Spółdzielni są niższe dzięki rycyklingowi. Jest to właściwy kierunek. W tym kierunku należy iść.

Radny J. Sanocki – my uchwalamy wymogi do mieszkańców, jest zapis w paragrafie 4 cyt” właściciele nieruchomości zobowiązani są do prowadzenia selektywnej zbiórki odpadów powstałych na terenie nieruchomości”. Rycyking to nie to samo co selektywna zbiórka. Teraz właścicieli domków będzie musiał ustawić worki w kolorach na papier, szkło, plastik itd. Jak my sobie to wyobrażamy proszę odpowiedzieć.

Burmistrz M.Smutkiewicz – od dwóch lat w mieście pojemników jest coraz więcej. Gmina poprzez EKOM musi zabezpieczyć wszystkie pojemniki do wstępnej segregacji i ten proces się już rozpoczął. Nikt nikogo do niczego nie zmusi, ale cena będzie inna. Po wstępnej segregacji będzie inną ceną odbioru, a cena śmieci nie segregowanych będzie inna. 

Radny J. Sanocki – jak wyobrażamy sobie selektywną zbiórkę? Nakładamy zobowiązanie  na każdego właściciela nieruchomości , na każdą wspólnotę, na każdego właściciela domu.

Burmistrz M.Smutkiewicz – EKOM sukcesywnie będzie dostarczał pojemniki. Tam gdzie będą postawione będzie selekcja wymagana. W ciągu jednego roku gdybyśmy mieli we wszystkich posesjach ustawić pojemniki byłyby to ogromne pieniądze. Ten proces cały czas jest realizowany w ramach naszych środków.

Radny J. Smagoń – gmina będzie musiała zabezpieczyć te kolorowe worki na różnego rodzaju odpady, zorganizować ich zbiórkę. Poruszył sprawę dotyczącą ograniczenia, zakazu. Zabrania się chowania więcej jak 20 gołębi. Wnioskuję zmienić ilości na 40.

Radny L. Bucki – rozumiem, że przed domem będę musiał mieć 5 pojemników.

Burmistrz M. Smutkiewicz – pojemniki będą na osiedlach przed blokami, natomiast dla posesji ustalono, że będą to worki foliowe w określonych kolorach.

W projekcie uchwały jest zapis, że po 6 miesiącach od podjęcia uchwały będzie obowiązywał ten regulamin. W tej chwili jest zakupionych  cały szereg pojemników. W pierwszej kolejności chcemy pojemniki umieścić na osiedlach. Ten proces musimy rozpocząć.

Prezes spółki EKOM Z. Rizler – gdy objąłem posadę prezesa zacząłem wprowadzać recykling. W 2003 roku to były początki , zebraliśmy 2/100 ogólnej masy odpadów trafiających na składowisko. W roku 2004 zwiększyliśmy to do 2/10. W tej chwili orientacyjnie mogę powiedzieć, że za 2005 rok będzie to 0,5 % . Przekładając na tony jest to około 130 ton. W tych 130 tonach jest ponad 50 ton opakowania typu chemia gospodarcza, 28-30 ton to jest makulatura, pozostałe to jest szkło białe i kolorowe. To jest odpowiedź na recykling. Tym sposobem staramy się budować pewien system całej gminy. Jeżeli w regulaminie  jest mowa o systemie zbiorki surowców, które będą mogły być powtórnie wykorzystane w produkcji to chciałbym zauważyć, że brak jest sprawy zasadniczej Regionalne Centrum Gospodarki Odpadami jest nie tylko dla gminy Nysa, ma służyć dla gminy. Jeżeli będziemy rozwijać tylko sam system w gminie, a nie będziemy mieć sortowni i kompostowni, to z tego może być wielki niewypał, bo ludzi bardzo łatwo jest zniechęcić do segregowania.

Radny F.Kamienik – Komisja Urbanistyki złożyła wniosek do pana burmistrza, aby to centrum powstało jak najszybciej. Ponadto chcę powiedzieć, że ustawa o ochronie środowiska dokładnie mówi ile w skali roku ma być odzysku  z odpadów. Ten regulamin w takiej sytuacji musi być uchwalony, chociażby dla tego żeby mieć odrobinę czasu, aby się do tego przygotować.  

Radny J. Sanocki – wielka szkoda, że projekt nie był na Komisji Finansów. Jak widać mamy tu próbę wprowadzenia tylnymi drzwiami centrum segregacji odpadów przy uchwale, która dotyczy regulaminu utrzymania czystości na posesjach. Nagle narzuca się obowiązek na każdego właściciela posesji segregowania odpadów , podczas kiedy takiej możliwości w tej chwili nie ma. Nie ma w tej chwili takiej możliwości nikt, a już się narzuca konieczność segregacji.   

Inspektor Wydziału ROŚ B. Rutkowski – wyjaśnił, że ustawa  wprowadziła obowiązek uchwalenia dla Rady Gminy w terminie 3 miesięcy nowych regulaminów utrzymania porządku i czystości. Ten termin mija 13 stycznia. W momencie jak weszły nowe przepisy opracowana została uchwała, daliśmy ją do konsultacji m.in. Komisji Urbanistyki, opiniowaliśmy tą uchwałę z Powiatowym Inspektorem Ochrony Sanitarnej. Są to wszystkie wymogi wynikające i zapisane w ustawie o utrzymaniu w porządku i czystości, która dostosowała przepisy polskie do unijnych. W ustawie jest wyraźny zapis, co regulamin winien zawierać. Między innymi musi zawierać zapisy dotyczące prowadzenia systemu segregacji odpadów.   
Ponadto przepisy regulaminu utrzymania porządku i  czystości muszą być zgodne z przyjętym przez radę planem gospodarki odpadami, który został przyjęty na początku tego roku. 

Radny J. Kononowicz – uważam, że uchwała powinna być dopracowana. Nie wyobrażam sobie sterty butelek, które leżą w plastikowych workach do czego to prowadzi. 

Przewodniczący Rady – proponuję tę uchwałę przegłosować, a ewentualne wnioski można na komisji wypracować i uchwałę poprawić.

Radny J. Smagoń domniemam , że większość radnych  nie zapoznała się z projektem. Ponadto powinniśmy dyskutować o środkach w budżecie na ten cel.

Radny wycofał swój wniosek dotyczący zwiększenia liczby hodowanych gołębi.

Radny M.Pasieka – poruszył temat związany z kolorami pojemników, ilością ich ustawiania na terenach osiedli, wspólnot.

Wyjaśnień w tym temacie udzielił pan B.Rutkowski.

Zdaniem radnego W. Kaweckiego trzeba społeczeństwo przygotować i przyzwyczajać do tego. Stawiam wniosek o przegłosowanie tego projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady - poddał pod głosowanie projekt uchwały uchwalenia „regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nysa”.

Uchwała została podjęta przy 11 głosach  „za”, 6 głosach przeciwnych .

Uchwała Nr XLVI/770/05 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.14
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki – poinformował, że projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego, komisja zaopiniowała pozytywnie.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.
Uchwała została podjęta przy 18 głosach  „za”, 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XLVI/771/05 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.15

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki – poinformował, że komisja analizując projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych zawnioskowała, aby wprowadzić 5 %  obniżkę tych stawek. Natomiast otrzymaliśmy propozycje bez tych obniżek.

Skarbnik Miasta St.Bednarczyk – wyjaśnił, że materiały do radnych poszły wcześniej.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki – to mam pytanie do pana burmistrza, to jest propozycja pana burmistrza i pan burmistrz negatywnie odniósł się do propozycji komisji?

Burmistrz M. Smutkiewicz  – my budowaliśmy budżet w oparciu o coś w związku z tym nie zostało  to uwzględnione. Moje stanowisko jest takie, że utrzymujemy na niezmienionym poziomie i tak to jest powiedziałbym obniżenie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki – czyli pan burmistrz  negatywnie odniósł się do wniosku komisji?

Burmistrz M. Smutkiewicz – poinformował, że podtrzymuje swoje stanowisko.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki – w tej sytuacji rozumiem, że Komisja wnioskuje o obniżkę stawek o 5 %.

Przewodniczący Rady – czyli mamy wniosek Komisji o obniżenie wszystkich tych stawek od środków transportu o 5 %.

Radca Prawny A. Markiewicz - zabierając głos powiedziała, że jest tam kwestia, że niektóre stawki ustawa w pewnych przypadkach określa jako minimalne, zwłaszcza te określone w załącznikach, żeby to obniżenie stawek nie było niższe niż minimum  określone w ustawie. 

Radny J. Smagoń – biorąc pod uwagę, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów podejmując ten wniosek wie jakie będą konsekwencje tego.

Skarbnik Miasta St.Bednarczyk –powiedział, że sytuacja jest taka, iż podejmujemy uchwałę  dotyczącą podatku od środków transportu tylko z tego względu, że stawki minimalne, które są określone ustawowo są inne niż nasze określono dotychczasowo. W związku z tym mieliśmy obowiązek w dwóch przypadkach taka sytuacja wystąpiła, to jest kwestia około 7 – 8 złotych, nie były dostosowane do stawek ustawowych maksymalnych. W związku z tym przedłożyliśmy projekt takich stawek jak pozostałych na rok 2005, zmienionych w kilku przypadkach. Komisja zawnioskowała, aby wszystkie stawki generalnie obniżyć o 5 %. Projekt uchwały poszedł jednocześnie na Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów  i na Radę w takiej formie jak radni mają w materiałach. Komisja pytała jakie są skutki obniżenia. Łącznie podatek od środków transportowych rocznie to jest około 800 tysięcy złotych i 5 % byłoby to 40 tysięcy złotych. Projekt został podtrzymany w takiej wersji jak państwo otrzymaliście i w państwa gestii jest w jakiej wersji uchwalicie.

Radny W. Kawecki – zwrócił się z zapytaniem czy obniżenie tych stawek o 5 % nie spowoduje, że będą one niższe jak minimalne?

Przewodniczący Rady – nie. To sprawdzono i wiemy, że nie. Rozumiem, że stawki te są wyższe u nas od minimalnych- o ile? skoro obniżenie ich o 5 % nie spowoduje przekroczenia tej granicy, to ile one są wyższe od minimalnych?

Skarbnik Miasta St.Bednarczyk  – na pewno są dużo niższe od maksymalnych. 

Przewodniczący Rady - poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów dotyczący obniżenia wszystkich stawek o 5 %.

Wniosek został przyjęty przy 11 głosach „za”, 1 głosie przeciw, 5 głosach wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych wraz z wniesioną przez Radę zmianą.

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za”, 3 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XLVI/772/05 stanowi załącznik do protokółu.
Burmistrz M.Smutkiewicz – dlaczego pani radca się nie odzywa?

Radca prawny M.Markiewicz -  mówiłam o tym, że nie jestem pewna,  czy to nie jest obniżenie w taki sposób, żeby to nie było obniżenie stawek minimalnych. 

Skarbnik Miasta St. Bednarczyk - chodzi o co innego. Burmistrz przedstawił projekt stawek w takiej wersji i go podtrzymuje, natomiast państwo głosujecie na innym projekcie o innych stawkach mówicie. Pytanie jest takie czy tak można?

Radca Prawny – nigdy jeszcze nie było tak, żeby Rada nie ingerowała w ogóle w stawki podatku. Dotychczas cała dyskusja jaka się toczyła na temat zmian, dotyczyła uchwały budżetowej, bo tutaj jest to również uchwała około budżetowa, ale ja nie potrafię wskazać w tej chwili takiej wyraźnej podstawy, żeby Rada czy radni nie mogli wprowadzać tutaj jakiejkolwiek zmian do projektu. To nie jest sytuacja, która ma miejsce po raz pierwszy, to się wiąże oczywiście z dalszymi konsekwencjami.    

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję w powyższym temacie  i przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 3.16

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat, komisja zaopiniowała pozytywnie.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 3 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XLVI/773/05 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.17

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok.

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLVI/774/05 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.18

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok w zakresie przeniesień budżetowych.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok w zakresie przeniesień budżetowych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLVI/775/05 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.19

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2005 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2005 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLVI/776/05 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.20

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki – zmiany Uchwały Nr XXXIII/588/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r. w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis,

Radny J. Sanocki – opinia nasza jest negatywna. Mamy dwie uchwały o bardzo podobnym zakresie działania, pomocy de minimis i zwolnień od podatku od nieruchomości. Uważamy, ze wystarczy jedna uchwała o pomocy przedsiębiorcom, a jeśli nie jedna, to wyraźnie winno być zapisane z jakiego zakresu pomocy przedsiębiorcy mogą korzystać. 

Skarbnik Miasta - jest jasno określone, jedna uchwała, która funkcjonuje dotyczy pomocy de minimis i wyraźnie jest określone. Druga dotyczy zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w związku z tworzeniem i utrzymaniem miejsc pracy na terenie Gminy Nysa. To są dwie różne sprawy. Projekt uchwały w sprawie pomocy de minimis, została przez komisje zaopiniowana pozytywnie. Natomiast wątpliwości budziła ta druga uchwała. 

Ponadto korzystanie z jednej uchwały nie wyklucza korzystania z drugiej.

Radny W.  Michoń – te dwie uchwały nie wykluczają się wnoszę o przegłosowanie. 

Uchwała została podjęta przy 16 głosach „za”, 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XLVI/777/05 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.21

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w związku z tworzeniem i utrzymaniem miejsc pracy na terenie Gminy Nysa. 

Uchwała została podjęta przy 14 głosach „za”, 4 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XLVI/778/05 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4. 

Rada przyjęła jednogłośnie informację dotyczącą stanu  bezpieczeństwa w gminie Nysa za 2005 rok.

Ad 5.Sprawy różne, wolne wnioski.

Radny St. Arczyński – poruszył temat związany z ASKO  i Strefą Ekonomiczną. Był na ten temat artykuł w prasie. Dlaczego spółka która wykupiła ASKO nie otrzymała zwolnienia z podatku od nieruchomości.

Wyjaśnień w tym temacie udzielił zastępca burmistrza Zb.Wróbel, a kolejno 

Burmistrz M.Smutkiewicz , który powiedział, że partnerem dla niej  w tej sprawie nie jest gmina tylko podstrefa wałbrzyska. Natomiast firma, która nabyła od nas, nie wywiązała się i tam nic nie zainwestowała i zwraca się, abym innej firmie, której są współwłaścicielami  umorzył podatki, aby oni mogli wejść na strefę, to przepraszam gmina nie jest charytatywną instytucją. 

Radny J. Smagoń – chciałem mocno podkreślić, że niedawno byłem świadkiem również, gdzie usłyszałem z ust radnego Sanockiego bardzo ważny tekst: szanujmy prawa, które sami uchwalamy. Uchwaliliśmy procedurę uchwalania budżetu do tej pory było fajnie, kończył się grudzień, kończył się rok i od 1 stycznia organ wykonawczy mógł wykonywać działania wynikające z tych uchwał. Dzisiaj niestety nie jesteśmy w takiej sytuacji z przyczyn nieznanych. Nie wchodzę w szczegóły dlaczego tylko mam pytanie do pana przewodniczącego rady  kiedy będzie sesja budżetowa.

Radny J. Sanocki – rozumiem gorliwość radnego Smagonia, żeby zaznaczyć swoją obecność tutaj, ale ja nie pamiętam kiedy budżet był uchwalony w grudniu.

Wniosek radnego Smagonia zmierza do tego, że powinniśmy przystąpić do zmiany uchwały proceduralnej. Komisja finansów  pracuje nie trzeba mnie dyscyplinować. 

Przewodniczący Rady – nie ma znaczenia panie radny Smagoń co kiedyś robiliśmy, patrzmy żebyśmy robili coraz lepiej i coraz wcześniej uchwalali budżet. 

Wygląda na to, że na najbliższa sesja  około 15 czy 20 stycznia 2006r. będzie sesją budżetową.

Przewodniczący złożył wszystkim życzenia noworoczne, po czym o godzinie 14,15 zamknął obrady sesji Rady Miejskiej.




Protokółowała:

J.Chałas
