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Protokół  21/11 

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 11 października 2011r. 
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz  Zastępca Burmistrza P.Walach , Skarbnik Miasta M. Lisoń.  

Przewodniczący Komisji R.Miller stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 
10 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Lista obecności radnych i gości stanowi załącznik nr 13 do protokółu.

Porządek dzisiejszego posiedzenia komisji przyjęty został  jednogłośnie 
i przedstawiał się następująco:
1. Informacja firmy konsultingowej w sprawie zagospodarowania terenu po byłym MZK.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
a) uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2012”,

b) zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa a osobą fizyczną (dot. dz. Nr 81/1 k.m. 1 poł. w Niwnicy),

c) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. dz. Nr 126 k.m.1 poł. 
w Hajdukach Nyskich),

d) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. dz. Nr 30/15 k.m. 33 w rej. K.Miarki, obręb śródmieście),
e) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych (dot. dz. nr. 29/4, 29/7 i 30/11 k.m. 57 w rej. Piłsudskiego, obręb Średnia Wieś),

f) określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Nysa, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z tych przystanków,
g) zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie 
z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat. 
3. Zapoznanie się z wykazem osób i rodzin ubiegających się o najem lokali mieszkalnych z zasobów Gminy Nysa w bieżącym roku.
4. Zaopiniowanie listy dodatkowej dot. najmu lokalu socjalnego z zasobu mieszkaniowego Gminy Nysa w roku 2011

5. Zapoznanie się z danymi dotyczącymi naliczeń, kosztów i wpłat na budynkach będących własnością Nyskiego Zarządu Nieruchomości spółka z. o. o położonych w Nysie przy ul. Słowiańskiej 21-23, Zwycięstwa 22,24,26,20. 
6. Zapoznanie się z pismem GG.0006.33.11 dot. wyceny działki nr 128/90 km.301 położonej w Nysie w rejonie ul. Powstańców Śl. i Bursztynowej, o której sprzedaż wniosek złożyli Państwa M i K Janusz.

7. Zapoznanie się z pismem kupców Targowiska Miejskiego w Nysie.

8. Zapoznanie się z odpowiedzią na pismo Spółdzielni Mieszkaniowo- Własnościowej „OAZA” w Nysie w sprawie budowy kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej przy ul. Orląt Lwowskich w Nysie. 

9. Zapoznanie się z pismem Starostwa Powiatowego w Nysie w sprawie zagospodarowania ulicy Szopena i części ulicy Piastowskiej w Nysie. 

10. Sprawy różne wolne wnioski . 

11. Zakończenie obrad. 
Ad 1. 
Informacja firmy konsultingowej w sprawie zagospodarowania terenu po byłym MZK.

Pan R.Urbański, który prowadzi firmę konsultingową w Koszalinie powiedział, że zajmuje się przygotowaniem do realizacji przeróżnych projektów  inwestycyjnych w zakresie formalno-prawnych dla różnych inwestorów. Ten teren  jest w zainteresowaniu spółki dla której pracuje, oni chcieli by  może  ten teren odkupić od obecnego właściciela. Nie mamy nic wspólnego z właścicielem. Chcemy to kupić stąd moje rozmowy z panią burmistrz , które trwają od dłuższego czasu. Na dzisiejszej komisji chcemy zaprezentować  plany, które mamy  w stosunku do tej nieruchomości, w przypadku kiedy będą pozytywne ruchy to wtedy spółka ta którą reprezentuję zastanowi się aby ten teren nabyć, bo na dzisiaj jest to niemożliwe z przyczyn formalnych ze względu na zapisy w planie. 
Pan Urbański na komisje przybył wraz z architektami Panem M. Marcinkowskim oraz Panem Ł. Sławek , którzy reprezentują firmę z Krakowa.
Pan Urbański powiedział, że chciałby przekonać przyszłych właścicieli aby nabyli teren po byłym MZK od obecnych właścicieli. Teren ten na dzień dzisiejszy przeznaczony jest pod parkingi i w różnej formie część hotelowa , część handlowo-usługowa, cześć mieszkaniowa wszystko razem do 4 kondygnacji wzwyż. Zapisy, które są dzisiaj w planie zagospodarowania przestrzennego żaden sposób nie pozwolą z punktu widzenia biznesu jakiegokolwiek zrealizować, te zapisy są bardzo szczegółowe jako dowód wskazał, że planuje się np. część hotelowa mówi się o tym, że musi mieć 200 miejsc noclegowych pokoje maksymalnie 2 osobowe łazienką itd. Jest tak bardzo uszczegółowiony plan zagospodarowania przestrzennego jak rzadko kiedy. On nie daje projektantom w żaden sposób skonsumować tego a w przyszłości zrobienia jakiegoś biznes planu na tej podstawie. Podczas rozmów z panią burmistrz próbowałem przekonać moich mocodawców do tego, żeby przy małej minimalnej zmianie tego planu móc ten pomysł realizować, czyli powierzchnie handlowe, które miałyby tu być np.  by były do 2 tysięcy metrów.  
Propozycją z którą do państwa przybywam ma polegać na tym żeby  przy ścisłej współpracy z radnymi i władzami miasta zrobić w tym miejscu coś w tym miejscu godnego miasta czyli żeby wspólnie móc kształtować architekturę , żeby funkcja która tam miałaby zaistnieć w tym obiekcie była również przyjazna dla całego miasta. Jak myślę o funkcji społecznej to myślę o jakiejś galerii wystawienniczej,  którą miasto miałoby w swoim władaniu w całej tej mini galerii taki jest pomysł. Żeby mówić o mini galerii to jest powierzchnia sprzedaży powyżej 20 tysięcy metrów a jak jest powyżej 2 tysięcy metrów to się wiąże z tym, że w studium musi być zapisane, że taka powierzchnia może być no i później zmodyfikowany plan zagospodarowania przestrzennego.
Pan Urbański powiedział, że konkretyzując ich oczekiwania jest to, to  żeby była wola przystąpienia zmiany studium w zakresie wielkiej powierzchni w tym miejscu. 

Głos w dyskusji zabrał radny J. Smagoń, który zapytał przedmówcę co zaproponował organ wykonawczy?
Pan Urbański – organ wykonawczy ze względu na uwarunkowania tego terenu od strony historycznej wolał, żebym zwrócił się do Rady i posłuchał woli Rady.  

Zdaniem radnego Smagania organ wykonawczy powinien radnym przedłożyć jakąś propozycję w tym zakresie a nie zwalać na Radę żeby opracowywała koncepcję.
Przewodniczący Komisji R. Miller - to jest jedna z dyskusji , ten teren budził bardzo wiele emocji  w poprzedniej kadencji. Było wiele zastrzeżeń, był również prezentowany projekt galerii wcale nie mniej ciekawej a może nawet bardziej dokładnie niż to co pan Urbański nam dziś przedstawił. Bardzo mało szczegółów zostało nam dziś przedstawionych, jest to bardzo ogólne to co zostało przedstawione. Mieliśmy zastrzeżenia co do rozwiązań komunikacyjnych miasto się dziś bardzo blokuje, kto poniósł by koszty wykonywania rozwiązań bo dzisiaj jest to  wielki problem w Nysie. Spotykamy się z państwem właśnie z tego tytułu , żeby nie było dyskusji, że pani burmistrz załatwia coś poza naszymi plecami. Teren jest trudny i ze względów społecznych i ze względu tego że nie mamy planu rewitalizacji śródmieścia. Panowie składają propozycję, pani burmistrz czeka również na naszą opinię. Proszę o wypowiedzi w stosunku do tej propozycji, która została nam przedstawiona.   
Radny J. Kanonowicz - zwracając się do pana Urbańskiego powiedział, że rozumie iż jego wystąpienie zmierza do tego żebyśmy przystąpili do zmiany studium a w dalszej kolejności do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. Wymienił pan jedną dokuczliwość zapisana w planie czy ma pan inne dokuczliwości takie bardziej zasadne, które w tym planie przeszkadzają. Wymienił pan pokój w hotelu 
2 osobowy , czy ma pan przygotowane inne dokuczliwości planu czy   tylko pan taki jeden przykład pan podał?
Pan Kanonowicz powiedział, iż uważa, że  tu dokuczliwości nie ma. Te rzeczy jeśli są dokuczliwe można w bardzo prosty sposób zmieniać. Powiedział, że zależy mu  na tym, aby pan Urbański podał więcej dokuczliwości , bo to świadczyć będzie  o tym jak głęboko zajrzał w obowiązujący plan zagospodarowania przestrzennego. 
Ponadto powiedział pan, że działa w imieniu potencjalnego nabywcy , ale według mnie może pan działać w imieniu obecnego właściciela, który chcąc coś zrobić z tą nieruchomością, która jest dość znacznej wartości zmierza ku temu , żeby zmienić  zarówno i studium i plan. Zwrócił się z zapytaniem do pana Urbańskiego, kto jest gwarantem tego że przedstawiona wizualizacja zostanie zrealizowana po zmianie studium i po zmianie planu.

Pan Urbański – powiedział : „ jeżeli chodzi o dolegliwości w planie, które dokładnie odczytałem jest podstawowa, brak możliwości zrealizowania powierzchni powyżej 
2 tysięcy metrów, to jest jakby klucz sprawy który nie dopuszcza do realizacji czegokolwiek. Wspomniałem o studium , bo to wymaga żeby była powierzchnia powyżej 2 tysięcy metrów, musi być taki zapis tak ustawodawca skonstruował, że musi być taki zapis w studium żeby można było dalej procedurować, to jest podstawowa i zasadnicza wada tego planu. Z tego co wiem obecny właściciel jakieś próby podejmował , były jakieś rozmowy w zakresie zrealizowania czegoś ,natomiast mu się nie udało. W pewnym sensie wystawił ta nieruchomość na sprzedaż i wspólnicy poprosili mnie o współpracę żebym przygotował im informację o tym czy mają dalej możliwość rozmawiania w zakresie zakupu tej nieruchomości . Jeżeli chodzi o gwarancję jak to się odbywa w praktyce. Podpisujemy umowę przedwstępną notarialną jeżeli przystąpimy do jakiś dalszych działań to jest już to robione na naszą rzecz, czyli tej nowej spółki i nowy właściciel realizuje. Zabiegi które dzisiaj czynię chcę żeby były profesjonalne i też dawało państwu gwarancję, 
że macie do czynienia z kimś kto jest wiarygodny.
Zastępca Burmistrza P. Walach wyjaśnił, że na pierwszym spotkaniu o koncepcji powierzchni powyżej 2 tysięcy metrów nie było mowy była przedstawiona inna koncepcja zagospodarowania a o tej o której pan mówi słyszy dziś pierwszy raz. 
Na spotkaniu było jednoznacznie stwierdzone , że patrząc na całą historię tego terenu abstrahując od tego czy należałoby ten plan zmieniać czy nie to szanse powodzenia zmiany planu są prawie zerowe, ale to nie jest decyzja pani burmistrz czy w ogóle podejmować taki temat czy też nie tylko państwa radnych. To Rada jest organem, który na podstawie decyzji Rady przeprowadzamy całą procedurę i potem znów to wraca do Rady do akceptacji. Temat jeżeli najlepiej może przedstawić to zainteresowany i to dzisiejsze spotkanie ma tylko i wyłącznie taki cel. 
Radny P. Smoter powiedział między innymi, że osobiście nie widzi w tym miejscu wielkopowierzchniowego obiektu handlowego ze względu na komunikację ponieważ Nysa jest kompletnie zakorkowana. Powiedział, że jego opinia jest taka, iż sceptycznie jest nastawiony na lokalizacje w tym miejscu  tak wielkiego obiektu handlowego.  
Radny J. Satora – powiedział, że w tej chwili układ komunikacyjny jest trudny ale tak nie będzie zawsze, może się coś zmieni. Idziemy w kierunku budowy obwodnicy , może się trochę Nysa odkorkuje, bądźmy trochę wizjonerami patrzmy parę lat do przodu. Może faktycznie ten teren trzeba zagospodarować , który straszy. Radny powiedział, że w poprzedniej kadencji był przeciwny. Największym argumentem wówczas był argument ekonomiczny .Nie mogliśmy zmienić planów budować super galerii , które są ozdobą w wielu miastach tylko dlatego, że mówiliśmy  iż musimy sprzedać nasze tereny na Zwycięstwa , bo jeżeli tutaj będzie galeria to nasze tereny na Zwycięstwa stracą mocno na wartości. W sytuacji takiej, że sprzedajemy tereny na Zwycięstwa to w tej sytuacji wydaje się, że należałoby się otworzyć i zrewidować poglądy radnych. Radny powiedział, że patrzy z wizją do przodu, zdaniem radnego ten teren nie może stać , straszyć i być miejscem handlu obwoźnego. Powiedział, że należy spróbować otworzyć się wizjonersko i zastanowić się nad tym czy nie zmienić planu przestrzennego zagospodarowania, Nysa nic na tym nie straci jako Nysa finansowo dlatego też nawoływałbym radnych do poprowadzenia dyskusji właśnie w tym kierunku, zmiany są potrzebne wizje też.  
Radny P. Dziaduś prosi o przedstawienie wizji urbanistycznej i komunikacyjnej dla tej części miasta. 
Przewodniczący Komisji R. Miller powiedział, że panowie przyjechali z tą samą ofertą, którą była kilka lat temu . Z ofertą wówczas przyjechał właściciel dzisiaj panowie jako przedstawiciel inwestora. Przewodniczący zapytał gdzie mamy gwarancję, że po zmianie planu zagospodarowania przestrzennego mimo najpiękniej zrobionego projektu powstanie to o czym pan mówi a nie powstanie barak, nie mamy żadnej gwarancji. Powiedział również, że osobiście widziałby w tym miejscu kwartał zabudowy mieszkalnej ze sklepami, butikami , kawiarniami na dole. Czy państwo nie rozważaliście  tego żeby tutaj zrobić budynki mieszkalne nawiązujące do architektury miejskiej z wykorzystaniem miejsc na dole na handel.  To by załatwiało sprawę miasta i handlu .Nie mamy kompletnie analizy drogowej .Musimy patrzeć na zrównoważony rozwój naszego miasta. My musimy myśleć o przyszłości naszego miasta. Przewodniczący Miller powiedział, że mamy jeszcze 6 hektarów do sprzedania i może państwo byście się tym zainteresowali, tam można byłoby wybudować galerię. 
Zdaniem radnego J. Smagania to co panowie przedstawili jest warte zastanowienia się i wydaje mu się, że tej całej inicjatywnie należy wyjść naprzeciwko.

Radna D.Pasieka powiedziała, że bardzo interesuje ją to żeby rzeczywiście coś zaczęło się dziać na tym terenie. Uważa, że gmina powinna się przyjrzeć tematowi.
Radny J. Satora powiedział, że z dyskusji wynika, że jesteśmy za zmianami trzeba zakończyć temat i jakieś wnioski wyciągnąć. Był wielkim przeciwnikiem jakichkolwiek zmian na terenie byłego MZK .W sytuacji takiej kiedy sprzedajemy tereny na Zwycięstwa jest obecnie otwarty, ale należy jakiś wniosek sformułować. Radny dodał, iż widzi, że większość radnych jest za zmianami , większość jest za tym, żeby tutaj coś powstało. 

Przewodniczący Komisji R. Miller powiedział, że nie usłyszał ani słowa od przedstawiciela firmy konsultingowej czy ewentualnie rozważana byłaby inna koncepcja .Powiedział, że dla niego osobiście jest to podniesienie wartości tego terenu przez obecnego właściciela. 

Radny T. Zając powiedział, że naszą wolą jest to, żeby ten teren przestał straszyć. 
W obecnym planie zagospodarowania przestrzennego ,który mamy nałożone są pewne rygory i te rygory nie znajdują nabywcy. Wiele uwag zostało wypowiedzianych na temat galerii i jej negatywnych skutków , mimo wszystko jest zwolennikiem tego aby temat ruszyć, nie można cały czas dreptać w miejscu. Powiedział że należy znaleźć rozwiązanie, propozycje państwa potraktować poważnie , ewentualnie obwarować naszymi wątpliwościami które będą i iść do przodu. 
Radny R. Miller powiedział, że dzisiaj komisja nie będzie podejmować żadnych wniosków, myśli, że oferta jest zbyt skromna, ogólna  nie wnosi nic więcej niż oferta którą przywieziono nam 4 lata temu przy czym tamta oferta była z wizualizacją czyli była bardziej kompletna. Ponadto zaproponował zapoznanie się z ofertą miasta co do budowania galerii na ul. Zwycięstwa, kolejne tereny na wyjeździe w kierunku Otmuchowa. Dodał, że panowie nie przestawili żadnej analizy, analizy ruchu panowie nie znacie nawet jak tu wygląda ruch drogowy. 
Ad 2”a”
Zastępca Burmistrza A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2012”.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2012”.

Ad 2”b”
Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa a osobą fizyczną (dot. dz. Nr 81/1 k.m. 1 poł. w Niwnicy),
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego 

Komisja jednogłośnie ( 10 za) zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa a osobą fizyczną (dot. dz. Nr 81/1 k.m. 1 poł. w Niwnicy),

Ad 2”c”
Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. dz. Nr 126 k.m.1 poł. 
w Hajdukach Nyskich),
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 

Komisja jednogłośnie ( 10 za) zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. dz. Nr 126 k.m.1 poł. w Hajdukach Nyskich),

Ad 2”d”
Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. dz. Nr 30/15 k.m. 33 w rej. K.Miarki, obręb śródmieście),
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego 

Komisja 7 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym, 2 głosach wstrzymujących się  zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. dz. Nr 30/15 k.m. 33 w rej. K. Miarki, obręb śródmieście),

Ad 2”e”
Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych (dot. dz. nr. 29/4, 29/7 i 30/11 k.m. 57 w rej. Piłsudskiego, obręb Średnia Wieś).
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego 

W trakcie głosowania na sali obrad obecnych było 9 radnych.

Radny J. Kanonowicz nie brał udziału w głosowaniu.

Komisja 8 głosami „za”  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych (dot. dz. nr. 29/4, 29/7 i 30/11 k.m. 57 w rej. Piłsudskiego, obręb Średnia Wieś),

Ad2”f”
Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Nysa, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego 

Komisja 9 głosami „za”  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Nysa, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z tych przystanków.

Ad 2”g”
Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego 

Komisja 6 głosami „za” przy 3 głosach przeciwnych 1 głosie wstrzymujących się  zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat. 

Ad 3 

Komisja zapoznała się z wykazem osób i rodzin ubiegających się o najem lokali mieszkalnych z zasobów Gminy Nysa w bieżącym roku.

Wykaz stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad 4
Komisja 8 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała dodatkową listę  dot. najmu lokalu socjalnego z zasobu mieszkaniowego Gminy Nysa w roku 2011.

Lista dodatkowa na której jest umieszczona Pani M.Grącka stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Tematy dotyczące :
1) Zapoznanie się z danymi dotyczącymi naliczeń, kosztów i wpłat na budynkach będących własnością Nyskiego Zarządu Nieruchomości spółka z. o. o położonych 
w Nysie przy ul. Słowiańskiej 21-23, Zwycięstwa 22,24,26,20. 
2) Zapoznanie się z pismem GG.0006.33.11 dot. wyceny działki nr 128/90 km.301 położonej w Nysie w rejonie ul. Powstańców Śl. i Bursztynowej, o której sprzedaż wniosek złożyli Państwa M i K Janusz. 
Odłożono na kolejne posiedzenie komisji.

Ad 7
Przewodniczący Komisji odczytał pismo kupców Targowiska Miejskiego w Nysie.

Pismo stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu.

Komisja zapoznała się z pismem kupców Targowiska Miejskiego w Nysie
i prosi Panią Burmistrz o przedstawienie sytuacji jaka jest na targowisku. 

Ad 8
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na pismo Spółdzielni Mieszkaniowo- Własnościowej „OAZA” w Nysie w sprawie budowy kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej przy ul. Orląt Lwowskich w Nysie. 

Odpowiedź stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad 9
Komisja zapoznała się z pismem Starostwa Powiatowego w Nysie w sprawie zagospodarowania ulicy Szopena i części ulicy Piastowskiej w Nysie. 

Pismo stanowi załącznik nr  12 do niniejszego protokołu.
Ad 10.
Sprawy różne wolne wnioski . 

Radny P. Dziaduś – wnioskuje o ujęcie środków w budżecie 2012 roku na remont ul. Drzymały od skrzyżowania z Kolejową w kierunku ulicy Warszawskiej.
Radny J. Satora- wnioskuje o ujęcie środków w budżecie 2012 roku na dokończenie ulicy Fredry.
Radny T. Zając- wnioskuje o :

1) poprawienie niewielkim kosztem ścieżek spacerowych w parku miejskim od strony fortu wodnego.
2) remont chodnika na ulicy Orląt Lwowskich , który jest bardzo zniszczony .
Ponadto radny zwrócił uwagę, iż ulica w kierunku Konradowej nie ma chodnika, radny wnioskuje o jego wybudowanie.  

Radny J. Kanonowicz - wnioskuje o ujęcie środków w budżecie 2012 roku na remont ul. Kamiennej w Białej Nyskiej. 

Radny P. Smoter – wnioskuje o ujęcie w przyszłorocznym budżecie środków na:

1) remont ulicy Kruczkowskiego oraz Morcinka, 
2) remont przejścia do parku miejskiego  z ulicy Partyzantów, 
3) zakrycie rowu między blokami mieszkalnymi ul. Kusocińskiego 
i Zwycięstwa, oraz rozwoju sieci drogowej i parkingowej przy ulicy Zwycięstwa, 
4) budowę oświetlenia  podwórka osiedlowego między blokami  ulicy Piłsudskiego, Sudecka,  Korczaka,

5)  remont ulicy Rynek Gancarski. 

Przewodniczący Komisji R. Miller - wnioskuje o wyodrębnienie w budżecie 2012 roku środków na  program wykupu garaży w centrum miasta.
Radny P. Dziaduś – wnioskuje  o bezpieczne rozwiązanie przejazdu między ścieżkami rowerowymi między parkami w rejonie ulicy Warszawskiej.
Przewodniczący Komisji R. Miller wnioskuje o rozważenie możliwości zakupu osłon metalowych albo kutych na drzewa przy ulicy Krzywoustego .

Zastępca Burmistrza P. Walach – odpowiadając na wniosek przedmówcy poinformował, że została już podjęta taka decyzja .

Radny P. Smoter - wnioskuje  o zakup sprzętu do utrzymywania czystości na ulicy Krzywoustego.

Przewodniczący o godzinie 14,45 zamknął posiedzenie komisji.
Protokołowała:
J.Chałas
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