Protokół 1/10

posiedzenia Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 16 grudnia 2010r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12:08. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Przewodniczący Rady F.Kamienik, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Wiceburmistrz R.Walawender.
Przewodnicząca komisji stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 
8 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek obrad przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał 
się następująco: 
1. Sprawy organizacyjne (wybór zastępcy przewodniczącego Komisji, ustalenie terminów i godziny posiedzeń komisji).

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Miejskiej w Nysie.

3. Projekt budżetu Gminy Nysa na 2011 rok.
4. Sprawy różne, wolne wnioski (propozycje do planu pracy komisji 
na 2011 rok).
Ad 1

Przewodnicząca komisji zaproponowała na swojego zastępcę radnego Dariusza Jelenia. Radny Dariusz Jeleń wyraził zgodę. Więcej kandydatur 
nie zgłoszono. W wyniku głosowania (radny D.Jeleń nie brał udziału                       w głosowaniu) radny Dariusz Jeleń uzyskał 8 głosów „za”. 
Wobec powyższego zastępcą przewodniczącej Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych został wybrany radny Dariusz Jeleń. 

Ustalono, że komisja będzie obradować w pierwszy i trzeci czwartek miesiąca o godzinie 13:00. 
Ad 2

Obecny na posiedzeniu Przewodniczący Rady F.Kamienik omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Miejskiej w Nysie. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Komisja 7 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Miejskiej w Nysie.

Ad 3
Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt budżetu Gminy Nysa na 2011 rok      w zakresie zadawanych przez członków komisji pytań. Szczególną uwagę zwrócił na część dotyczącą oświaty i spraw socjalnych. Komisja zapoznała się więc z wysokością subwencji oświatowej, wysokością płac w oświacie, wydatków związanych z profilaktyką przeciwalkoholową i zwalczaniu narkomanii. Dodatkowych wyjaśnień w zakresie środków przeznaczonych na inwestycje w palcówkach oświatowych udzielił obecny na posiedzeniu Wiceburmistrz R.Walawender.
Projekt budżetu Gminy Nysa na 2011 rok stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Komisja do tematu „projekt budżetu Gminy Nysa na 2011 rok” wróci 
na kolejnym posiedzeniu.

Ad 4

Przewodnicząca komisji T.Sordyl poprosiła członków komisji, aby na kolejne posiedzenie przygotowali propozycje do planu pracy komisji na 2011 rok.
Radny J.Satora zgłosił propozycję, aby na jednym z pierwszych posiedzeń komisji w 2011 roku zwizytować i zapoznać się z funkcjonowaniem placówek szkolnych w sołectwie Złotogłowice, a następnie w sołectwie Lipowa.
Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 13:50 zamknęła posiedzenie.
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