Protokół nr 12/11
Komisji Oświaty i Spraw socjalnych

w dniu 7 lipca 2011r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.00 w Przedszkolu             nr 14, przy ul.Grodkowskiej w Nysie. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyła również Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk oraz Dyrektor Przedszkola nr 14 Z.Brodacka.
Dyrektor Przedszkola Nr 14 Pani Z.Brodacka oprowadziła radnych po terenie przedszkola. Wyjaśniła członkom komisji gdzie i w których salach dydaktycznych przebywają dzieci i gdzie realizują zajęcia edukacyjne określonego poziomu. Poinformowała w jaki zaspokajane są potrzeby żywieniowe dzieci.
Wyjaśniła, że w najbliższym czasie w części przedszkolnej odbędzie się remont polegający na przeprojektowaniu sal, w celu zwiększenia powierzchni sal dydaktycznych. Modernizacji ulegną również pomieszczenia sanitarne dla dzieci i personelu. W części przedszkola, gdzie znajdują się pomieszczenia oddziału żłobkowego jest już prowadzony remont. Ma to za zadanie dostosowanie pomieszczeń dla nowo powstającego żłobka.

Radna Danuta Wąsowicz-Hołota zapytała dlaczego procedura związana                   z remontem przedszkola nie została uruchomiona wcześniej, tak by bez problemu zdążyć do września z otwarciem. 

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk wyjaśniła, że na wspomniane zadania w części żłobkowej Gmina przeznaczy około 113 tyś.zł. W tym pozyskano dofinansowanie z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w kwocie 48 tyś. zł. z programu „Maluch”. Termin realizacji przedsięwzięcia wynika z procedur narzuconych przez  prawo. Wyjaśniła również, że bieżące prace remontowe w części przeznaczonej na nowe oddziały przedszkolne prowadzone są w sposób optymalny, a w związku z przeprojektowaniem czas remontu uległ nieznacznemu przesunięciu. Zwróciła uwagę, że wszelkie prace mają zostać zakończone w terminie nie kolidujące z otwarciem żłobka  i przedszkola. 

Dyrektor Przedszkola nr 14 Z.Brodacka wyjaśniła, iż w przypadku nie ukończenia remontu w terminie do końca sierpnia, istnieje możliwość innego przeplanowania pomieszczeń w których realizowane będą zajęcia opiekuńczo-wychowawcze z dziećmi. W związku z tym nie  ma obawy, że rodzice przyprowadzając dzieci do przedszkola we wrześniu, zastaną budynek zamknięty.

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła, by w sierpniu na komisje została przygotowana informacja, na jakim etapie znajduje się remont Przedszkola nr 14.

Po wizytacji Przedszkola nr 14, członkowie komisji udali się do Przedszkola nr 1 przy ul.Bohaterów Warszawy. Na miejscu Pani Dyrektor Przedszkola H.Jakubowska oprowadziła radnych po budynku placówki. Wskazała na aktualnie przeprowadzane remonty w zakresie oświetlenia oraz remontu schodów wejściowych.

Radna D.Pasieka zwróciła uwagę, że przedszkola w gminie Nysa są niedoinwestowanie i niedoposażone, w związku z tym na kolejnych posiedzeniach komisji, będzie chciała wnioskować o zwiększanie środków finansowych na oświatę.

Komisja Oświaty i Spraw Socjalnych widzi potrzebę zwiększenia środków finansowych na remonty i wyposażenie przedszkoli w gminie Nysa.
Informacja o remontach prowadzonych w placówkach oświatowych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Na koniec, w posumowaniu Dyrektor Przedszkola nr 1 H.Jakubowska przekazała na ręce komisji Pismo kierowane do Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty w którym wskazała inne potrzeby przedszkola, która nie są realizowane z powodu braku funduszy (Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu).


O godzinie 14.15 Przewodnicząca Komisji T.Sordyl zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska

Przewodnicząca Komisji

      Oświaty i Spraw Socjalnych

       Teresa Sordyl
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