Protokół nr 5/11
z posiedzenia Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 17 lutego 2011r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, stanowiącą załącznik do protokołu oraz Burmistrz Nysy J.Barska i Wiceburmistrz A.Juszczyk.
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl stwierdziła iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.
Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr LII/783/2010 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 października 2010 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2011.
2. Zaopiniowanie pisma w sprawie uruchomienia szkół gimnazjalnych przy 
I Liceum Ogólnokształcącym Carolinum w Nysie oraz Zespole Szkół Rolniczym Centrum Kształcenia Ustawicznego w Nysie.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1) rozwiązania Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Złotogłowicach,

2) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Złotogłowicach,

3) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Rusocinie.
4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad 1.
Nowy projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LII/783/2010 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 października 2010 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2011r. omówił Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk. Poinformował radnych, iż był zamiar reorganizacji gminnej komisji. Reorganizacja miała polegać na wydzieleniu zespołów branżowych do rozpatrywania spraw, które są w kompetencji gminnej komisji. Wyjaśnił, że sprawy prowadzone przez komisję wymagają szerokiej wiedzy prawniczej  z różnych dziedzin. Propozycje zmian pociągnęłoby za sobą zwiększenie kosztów na funkcjonowanie. Biorąc pod uwagę, że ograniczone są wydatki między innymi w szkolnictwie, uznano, że pewna reorganizacja komisji odbędzie się w ramach istniejącego składu.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy w ten sposób rozdysponowane będą wszystkie środki z gminnego programu?
Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk odpowiadając na zapytanie radnej powiedział, że pozostaną jeszcze do rozdysponowania środki z rozliczeń         z 2010r. Środki te będą wprowadzone na sesji kwietniowej, po sprawozdawczości urzędu. Kolejne zadania będą mogły być podejmowane na sesji kwietniowej.

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy istnieje możliwość finansowania placów zabaw dla dzieci przy szkołach czy stowarzyszeniach?

Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk powiedział, że ważne jest, by pozostało coś trwałego tych środków, ale jak na razie takich możliwości na zadania inwestycyjne nie ma. Ustawodawca i agencja, która odpowiada za realizację programu wystrzega się zadań związanych z inwestycjami i rok rocznie określone są priorytetem, którymi należy się kierować. 

Komisja pozytywnie 5 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym 
się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr LII/783/2010 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 października 2010 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa 
na rok 2011r.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Ad 2.
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl zapoznała członków komisji z pismem skierowanym do Burmistrz Nysy J.Barskiej od Starosty Powiatu Nyskiego 
w sprawie uruchomienia szkoły gimnazjalnej przy I Liceum Ogólnokształcącym Carolinum w Nysie oraz Zespole Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Ustawicznego w Nysie oraz opinią Burmistrz Nysy. 

Radny D.Jeleń powiedział, że pomysł wydaje się uzasadniony i dobry, oraz zapytał czy jeśli się sprawdzi, to czy istnieje możliwość nawiązania                   w przyszłości współpracy z Zespołem Szkół Rolniczych?
Burmistrz Nysy J.Barska wyjaśniła, że jeśli obie strony będą zadowolone ze współpracy, to takie rozwiązanie jest możliwe. Należy najpierw zobaczyć jakie będą efekty.

Radna D.Pasieka powiedziała, że deklaracja gotowości otwarcia klas licealnych pojawiała się ze strony nauczycieli Gimnazjum nr 1. Zdaniem radnej nie jest to właściwy krok, jeśli chodzi o pewne aspekty funkcjonowania oświaty, której gmina jest opiekunem. Radna powiedziała, że z czasem będzie to krok do obniżenia jakości edukacji w placówkach gminnych. Będzie to krok zmierzający do zagrożenia miejsc pracy nauczyciel. Zdaniem radnej argument, że dziecko będzie pod opieką tej samej grupy nauczycieli przez 6 lat, w dzisiejszych czasach nie jest argumentem za. Powiedziała, że młody człowiek musi stawiać czoła wielu wyzwaniom i im więcej kontaktów będzie miał w czasie swojej edukacji, tym to będzie dla niego bardziej korzystne.

Radna D.Wasowicz-Hołota zapytała czy były już jakieś ustalenia, ile klas będzie utworzonych i czy brane jest pod uwagę I LO i Zespół Szkół Rolniczych? Ilu nauczycieli przeszłoby w tym roku do tych placówek               i ewentualnie z których szkół? Zapytała także, o ile wtedy zubożeją nasze gimnazja i które ewentualnie placówki, bo docelowo jeśli dobrze rozumie, dojdzie do likwidacji przynajmniej jednego gimnazjum?
Wiceburmistrz nysy A.Juszczyk powiedział, że w placówkach znajduje się 300 dzieci z poza terenów Gminy Nysa. Nie wiemy czy w ramach gimnazjum utworzonego w LO Carolinum znajdą się dzieci z terenu Gminy. Na pewno tak, ale nie wiemy jaki to będzie zakres. Przedłożona została informacja         o kosztach funkcjonowania placówek, w tym między innymi gimnazjów, które jak łatwo stwierdzić, powodują największą dopłatę na ucznia i to                   w gimnazjach głównie znajdują się dzieci spoza terenów gminy Nysa. Biorąc pod uwagę, że między innymi te osoby generują koszty w gminie, planuje się od tego roku ograniczyć możliwości naboru dzieci do klas pierwszych z poza terenu naszej jurysdykcji. Można więc przypuszczać, że chętni spoza terenu Gminy Nysa w pierwszej kolejności zgłoszą się do gimnazjum utworzonego przy LO. Obecnie proponuje się utworzenie do dwóch klas gimnazjalnych            w Liceum Ogólnokształcącym, przekazanie przez Gminę subwencji oświatowej, zatrudnienie w nowo powstałych oddziałach nauczycieli aktualnie pracujących w szkołach prowadzonych przez gminę Nysa, zatrudnionych na czas nieokreślony. Organizację klas gimnazjalnych będzie dokonywało Starostwo. Chcemy, by kadra rekrutowała się spośród naszych placówek. 
Burmistrz Nysy J.Barska wyjaśniła, że w Polsce funkcjonuje 1000 takich liceów. Robione jest wszystko, by odbywało się to z korzyścią dla uczniów            i bez straty dla nich. Najlepsza w Polsce jest szkoła z Torunia, w której liceum jest połączone z gimnazjum. W ten sposób daje się lepsze możliwości przygotowania uczniów do matury. Mamy w Nysie szkołę Carolinum              z wielkimi tradycjami od 1624 roku. Zależy nam na tym, by nauczyciele mieli zatrudnienie i by uczniowie mieli możliwości dobrego kształcenia. Chcemy, by dzieci z uboższych rodzin miały możliwość kształcić się w dobrej szkole.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała, którzy nauczyciele trafią do omawianej placówki?
Burmistrz Nysy J.Barska powiedziała, że tego nie wiadomo, ponieważ nie przystąpiono do rozmów bez wcześniejszej zgody Rady. Powiedziała także, że do szkół przekazanych zostanie 3 nauczycieli.

Radna D.Wasowicz-Hołota zapytała jakiej specjalizacji będą ci nauczyciele?

Przewodniczaca Komisji T.Sordyl powiedziała, że nie można mówić                      o specjalizacji, ponieważ przedmiotów jest wiele. Gimnazjalista ma ponad        30 godzin tygodniowo nauki. 

Radna D.Wasowicz-Hołota zapytała czy przekazywanie „naszych” dzieci do placówki powiatowej, nie będzie groziło bytowi naszych gimnazjów? Czy były robione w tym kierunku rozeznania?
Radna D.Pasieka powiedziała, że ciągle poszukuje się sposobów na walkę              z agresją, na to by młodzież miała lepsze warunki kształcenia się. Teraz                w szkołach nie ma tłoku, są warunki do kształcenia i są to warunki dobre do funkcjonowania szkół. Wydaje się, że w mniejszych grupach i nauczycielom                i młodzieży pracuje się lepiej. 

Burmistrz Nysy J.Barska wyjaśniła, że rocznie w gminie rodzi się 500 dzieci, wiec w gimnazjach kształcimy 1500 dzieci. Mamy w sumie 4 gimnazja. Zdaniem Burmistrz w tej kadencji należy rozmawiać o racjonalizacji sieci placówek oświatowych. Nie wynika to z samej chęci likwidacji, ale z powodów demograficznych.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy w takim razie przewiduje się likwidację?
Burmistrz Nysy J.Barska odpowiadając na zapytanie radnej powiedziała, że może jedynie proponować rozwiązania. To radni będą decydować. Powiedziała, że chciałaby prosić członków komisji, by wziąć pod uwagę fakt, że chciałaby pozwolić rodzicom wybrać możliwość edukacji dla ich dzieci. 
Pan K. Wilk przedstawiciel Solidarności Oświatowej powiedział, że jako związki zawodowe czuja się traktowani trochę po macoszemu, dowiadując się z prasy o jakichkolwiek planach dotyczących bezpośrednio ich. Zapytał ile za pięć lat obecnie działających szkół podstawowych i ile gimnazjów w ramach racjonalizacji już nie będzie? 
Burmistrz Nysy J.Barska powiedziała, że jeśli chodzi o pytanie związane       z siecią placówek kształcących na poziomie szkoły podstawowej, to docelowa sieć będzie bez jednej szkoły podstawowej w centrum miasta i co najmniej jednej na terenach wiejskich. Jeśli natomiast chodzi o gimnazja, to jak wynika z danych demograficznych, w ciągu 3 lat będziemy mieli za dużo        o jedno gimnazjum. 
Pan K.Wilk powiedział, że czytał w umowie, że będą przeliczniki i jeśli                    z takiego wyniknie, że jest 3 nauczycieli gimnazjum, którzy mają przejść do Carolinum, a okaże się, że dla tych 3 nauczycieli nie ma miejsca, to czy             w takim wypadku dyrektor, by spełnić warunki umowy, zwolni jednego nauczyciela?
Burmistrz Nysy J.Barska wyjaśniła, że szkoły ponad gimnazjalne zasiadając do rozmów maja tego świadomość. Uważa, że powinna dbać o oświatę nie tylko tą, która podlega gminie. W szkołach podnagimnazjalnych nauczyciele maja więcej godzin, niż nauczyciele w naszych szkołach, w związku z tym dyrektor Carolinum, zgłaszając taką propozycję ma świadomość, że jest              w stanie te godziny, którymi dysponuje, po prostu rozdysponować i nie będzie potrzeby zwalniania swojej kadry. 
Radny P.Nakonieczny zapytał czy jako jednostka przekazująca klasy gimnazjalne do liceum ogólnokształcącego, mając na uwadze podniesienia jakości nauczania, efektywności i skuteczności procesu dydaktycznego, zarządzać w umowie, by oddziały nie były liczniejsze niż 20 osób? 
Radna D.Wasowicz-Hołota wniosła o zaprotokołowanie, iż Burmistrz nie udzieliła odpowiedzi na pytanie, ponieważ powiedziała, że zakończyła wyjaśnianie. Radna nie otrzymała odpowiedzi na pytanie czy w przyszłości przewiduje się likwidację gimnazjum. Powiedziała, że zgadza się ze stwierdzeniem, że przebywanie ucznia w jednej placówce przez 6 lat jest dobre, ale jednocześnie należy mieć świadomość, że podnosząc rękę                 i opiniując stanowisko, doprowadzamy z czasem do likwidacji placówki, przynajmniej jednej, bo to jest nie uniknione. 

Burmistrz Nysy J.Barska powiedziała, że rzeczywiście jest to nieuniknione. 1500 dzieci można pomieścić w dwóch szkołach. Ponieważ chcemy stworzyć dobre warunki o jakich mówi radna D.Pasieka to 3 gimnazja dla takiej gminy jaką jest Gmina Nysa są wystarczające. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, iż rozumie, że Burmistrz chce ich przekonać, ale należy rozważać i za i przeciw.

Burmistrz Nysy J.Barska powiedziała, ze chce przekonać do takiego stanowiska, ponieważ wszyscy radni powiedzieli, że rodzice do takiej szkoły dzieci dadzą, więc pozwólmy im wybrać. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że jednocześnie jest świadomość, że nasi nauczyciele będą zwalniani i nasze placówki będą zamykane. Powiedziała, że nie podoba jej się, że z jednej strony Burmistrz chce posłuchać opinii radnych, ale z drugiej strony jest nastawiona negatywnie          i nie odpowiada na pytania. Radna zwróciła uwagę, iż nie konsultuje się wcześniej stanowiska ze związkami. Powiedziała, że radni maja możliwość analizy, Burmistrz ma podać dane, które przemówią za tym, że rzeczywiście chce dobrze, bo póki co takich danych nie mamy. 
Radna D.Pasieka powiedziała, że istotą sprawy są pieniądze. To co narzucono gminom i szkołom do realizowania, ma się nijak do otrzymywanych pieniędzy 
Burmistrz Nysy J.Barska powiedziała, że sytuacja demograficzna zmieniła się i tak naprawdę systematycznie pracuje się nad reorganizacją sieci placówek oświatowych. Za pośrednictwem Związku Gmin Województwa Opolskiego występowano do Ministerstwa Edukacji Narodowej, że taka sytuacja ma miejsce. Natomiast niezmiennie odpowiedzi do samorządowców są takie, że jeżeli sieć jest dobrze uporządkowana, to mieści się w subwencji.

Komisja pozytywnie przy 4 głosach „za” przy 1 głosie przeciw                     i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała propozycję Burmistrz Nysy w sprawie zawarcia stosownego porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Nysie umożliwiającym uruchomienie naboru uczniów           w 2 klasach gimnazjalnych przy I liceum Ogólnokształcącym Carolinum w nysie w roku szkolnym 2011/2012.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3.
Projekty uchwał w sprawach rozwiązania Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Złotogłowicach, zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej                  w Złotogłowicach i zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Dusocinie omówili i na pytania odpowiedzieli Burmistrz Nysy J.Barska oraz Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk. 
Radny D.Jeleń zapytał czy zostaną przeprowadzone konsultacje społeczne?

Burmistrz Nysy J.Barska wyjaśniła, że nauczyciele zostali już powiadomieni. Przeprowadzona została rozmowa przez Wiceburmistrza A.Juszczyka                     i Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamowa i zostali także powiadomieni rodzice dzieci, które do tego zespołu Szkolno-Przedszkolnego uczęszczają. Spotkanie z rodzicami odbędzie się 2 marca br. Jest to zespół Szkolno-Przedszkolny w którym mamy 4 oddziały klasowe. Nie był przeprowadzony nabór do klasy pierwszej i drugiej. Burmistrz Nysy wyjaśniła także, że szkoła odbiega od dzisiejszych standardów placówek oświatowych. 

Ad 3.1.
Komisja pozytywnie 3 głosami za i 4 głosami wstrzymującymi się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Złotogłowicach
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3.2.

Komisja pozytywnie 3 głosami za i 3 głosami wstrzymującymi się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Złotogłowicach. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3.3.

Komisja pozytywnie 3 głosami za i 3 głosami wstrzymującymi zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Rusocinie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad 4.
Radny P.Nakonieczny zaproponował, by jeśli jest przygotowana strategia rozwoju oświaty, wystąpić z inicjatywą do radnych wszystkich ugrupowań, jakie są obecne w Radzie Miejskiej i zaprosić ich do pracy nad tą strategią, aby w przyszłości móc spokojnie podejmować decyzje w tej sprawie. 
Powiedział, że każdy radny jest nie po to by przeszkadzać w sprawowaniu mandatu Burmistrza, ale po to by dbać o dobro Nysy. 
Radna D.Wasowicz-Hołota zapytała dlaczego nie przystąpiono do likwidacji szkoły w Lipowej i czy są jakieś plany dotyczące SP nr 5?

Burmistrz Nysy J.Barska odpowiadając na zapytanie radnej, powiedziała, że wszystkie inne plany będą przedstawiane w najbliższym półroczu, by dobrze przygotować się do tego, co będzie robione w kolejnych latach. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota poprosiła, by umieścić w protokole zapis, iż nie uzyskuje odpowiedzi na temat reorganizacji i zamiany w szkołach. Powiedziała, że mówiło się, iż będzie zamiana placówek Gimnazjum nr 2 ze Szkołą Podstawową nr 10 i wobec tego pyta się czy odstąpiła od tych planów i czy te plany będą realizowane?
Burmistrz Nysy J.Barska odpowiadając powiedziała, że prowadzi konsultacje z gronami pedagogicznymi w tej sprawie. Po konsultacji będzie mogła odpowiedzieć radnej na pytanie, jaki jest wynik rozmów i jaka jest decyzja           w tej sprawie. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota poprosiła, by zapiać, że Burmistrz Nysy odmówiła udzielenia informacji, by ta nie przedostała się do publicznej wiadomości za pośrednictwem „Nowin Nyskich”. 
Radny P.Nakonieczny powiedział, że spotkał się z dyrektor                                SP nr 5 i powiedziała ona, że od 3 lat jest przygotowana w jakiś sposób, że szkoła będzie likwidowana. Taka sytuacja utrudnia jaj prowadzenie placówki. Radny uważa, że informacja władz powinna wyjść do nauczycieli                            i mieszkańców jak najszybciej, by rodzice wiedzieli, że placówka będzie likwidowana i by mieli świadomość czy ta placówka w okresie kilkuletnim będzie funkcjonowała. By rodzice wybierając szkołę, mieli świadomość jak długo dzieci będą uczęszczały do tej szkoły. Wahania czy szkoła będzie funkcjonowała czy nie , nie pomagają szkole dobrze funkcjonować. 
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji                  o godzinie 15:13 zamknęła posiedzenie.

Protokołowa:

D.Cichawa
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