Protokół 20/11

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 19 września 2011r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Zastępca Burmistrza P.Walach , Skarbnik Miasta M. Lisoń,  Przedstawiciele Spółdzielni „OAZA”, mieszkaniec Nysy M.Janusz, 
Przewodniczący Komisji R.Miller stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 
9 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 5 do protokółu.

Porządek komisji został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011r,
2) zmiany uchwały Nr IV/24/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 stycznia 2011r w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej,
3) aplikowania Gminy Nysa do projektu pod nazwą „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Nysa” w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, Działanie 8.3 Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – elnclusion.
2. Rozpatrzenie podania Związku Sybiraków Koła Ziemi Nyskiej ul. Grodzka  

    7 o obniżenie o 50 % kosztów utrzymania lokalu przy ul. Grodzkiej 7 w   

    Nysie.
3. Spółdzielnia Mieszkaniowa „OAZA”- sprawa uzbrojenia działek
4. Informacja Pana M.Janusza o próbie zakupu nieruchomości gruntowej od  

    gminy Nysa.

5.Sprawy różne wolne wnioski. 

Ad 1.1

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011r.

Zastępca Burmistrza P.Walach omówił wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2011r. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Komisja 7 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011r.

Ad 1.2

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/24/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 stycznia 2011r w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Komisja 7 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/24/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 stycznia 2011r w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Ad 1.3

Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie aplikowania Gminy Nysa do projektu pod nazwą „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Nysa” w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, Działanie 8.3 Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – elnclusion.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Komisja 6 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie aplikowania Gminy Nysa do projektu pod nazwą „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Nysa” w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, Działanie 8.3 Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – elnclusion.
Ad 4. 

Komisja wysłuchała mieszkańca Nysy Pana M. Janusza, który  przedstawił Komisji informację o próbie zakupu nieruchomości gruntowej od  gminy Nysa i załączył do protokołu dokumenty w omawianej  sprawie. 
Na zapytania radnych w przedmiotowej sprawie wyjaśnień  udzielał z-ca burmistrza P.Walach.

Ad 2
Komisja zapoznała się z podaniem Związku Sybiraków Koła Ziemi Nyskiej ul. Grodzka  7 o obniżenie o 50 % kosztów utrzymania lokalu przy ul. Grodzkiej 7 w   Nysie oraz pismem WL.GW.0063.4.2011 w przedmiotowej sprawie.
Podanie Związku Sybiraków Koła Ziemi Nyskiej ul. Grodzka 7 w Nysie oraz pismo WL.GW.0063.4.2011 stanowią załącznik nr 4 do protokołu.
Komisja jednogłośnie  wnioskuje do Pani burmistrz o przygotowanie uchwały o maksymalne zmniejszenie kosztów opłaty za lokal który jest zajmowany przez Związek Sybiraków.

Ad3

Prezes Spółdzielnia Mieszkaniowej „OAZA”- Pan S. Rolka  powiedział, że czynili starania , żeby media zostały szybciej podłączone. Trzeba przyznać, że z tego areału co załatwiliśmy gmina uzyskała dochód co najmniej 5 mln złotych. Jednak nic się nie robi ku temu żeby ludzie, którzy już w tej chwili chcą się wprowadzić do budynków, które zostały już wykończone. Nie mają możliwości zamieszkania w tych domach ze względu na to, że brak jest kanalizacji. Kanalizacja jest potrzebna i nie ulega to wątpliwości. Domy są już wybudowane i jeśli tego nie będzie, będą kradzieże i trzeba temu w jakiś sposób zapobiec więc jesteśmy tutaj żeby jak najszybciej czynić starania w podłączeniu mediów. Przede wszystkim chodzi nam o media w postaci kanalizacji . Pan Rolka zaznaczył, iż wie że jest już zrobiony projekt. Zwrócił się z  natomiast z zapytaniem kiedy można spodziewać się realizacji tego zadania, żeby dla wszystkich sprawa była jasna .Chciałby wiedzieć kiedy kanalizacja będzie wykonywana, żeby informację mógł przekazać wszystkim spółdzielcom. W tej chwili jest 13 budynków, a 3 budynkach już ludzie chcą zamieszkać. Uważa, że gdyby ludzie tam zamieszkali zmniejszyły by się tam kradzieże.
Pan Osuch – odczytał pismo skierowane do urzędu w którym spółdzielnia po raz kolejny zwraca się z wnioskiem o uwzględnienie w budżecie gminy na 2012 rok środków chociażby na pierwszy etap realizacji uzbrojenia terenu przy ul. Orląt Lwowskich w instalację sanitarną.
Przewodniczący Komisji R. Miller - wnioskuje o ujęcie w budżecie na 2012 środków na wykonanie kanalizacji sanitarnej dla osiedla Radoszyn.   

Komisja wniosek poparła 8 głosami „za” 
Ad 5

Wnioski do budżetu na 2012 rok.
Radna D. Pasieka – wnioskuje o :

1) zabezpieczenie  w budżecie 2012 roku środków niezbędnych do zapewnienia budowy zatok w jezdni przy placówkach użyteczności publicznej -uzasadnienie jak w interpelacji złożonej na IV sesji RM w dniu 31 stycznia 2011r. )

2. zabezpieczenie  w budżecie 2012 roku środków na remont podwórka Zjednoczenia - Mariacka - Moniuszki 

Przewodniczący Komisji R. Miller- wnioskuje o zabezpieczenie w budżecie 2012 roku  środków na wykonanie I etapu realizacji dróg na osiedlu ( Górka Otmuchowska).

Ustalono, że w dniu 3 października o godzinie 12,00 odbędzie się spotkanie przedstawicieli Komisji Urbanistyki i Rolnictwa Rady Miejskiej w Nysie radnych : J. Smagonia, T. Zająca, R. Millera , P. Dziadusia z Komisją  bezpieczeństwa, porządku publicznego, transportu i dróg, urbanistyki i gospodarki nieruchomościami Rady Powiatu w Nysie.  
Wobec zrealizowania porządku przewodniczący Komisji o godzinie 
14,55 zamknął posiedzenie komisji.
Protokołowała:

J.Chałas
Przewodniczący Komisji
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