Protokół nr 16/11
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

w dniu 8 lipca 2011r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona lista obecności, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Wiceburmistrz Nysy P.Walach, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej  i Drogownictwa R.Raczek oraz Pan R.Wróblewski współudziałowiec                PPUH Polmozbyt Nysa Sp z o.o.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa  własności nieruchomości gminnej (dot. 68/7 km. 34 w rej. ul.Piłsudskiego),
b) zmiany uchwały Nr XLIX/580/2011 Rady Miejskiej w Nysie z dnia             30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej,
2. Zaopiniowanie projektu regulaminu przeprowadzenia przetargu pisemnego, nieograniczonego na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa położonej w Nysie przy Rynku,
3. Zapoznanie z założeniami do Lokalnego Programu Rewitalizacji Rynku wraz z obszarami przyległymi,
4. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1a

Obecny na posiedzeniu komisji Pan R.Wróblewski, będący współudziałowcem PPUH Polmozbyt Nysa Sp zo.o, omówił plany firmy co do zagospodarowania działki nr 68/7 km.34 położonej w rejonie ul.Piłsudskiego. Wyjaśnił, że planach rozwoju firmy zapisana jest budowa parkingu i dostosowanie obiektu tak, by w Polmozbycie powstała rejonowa hurtownia części samochodowych ADE Polska. 

Przewodniczący Komisji R.Miller wyjaśnił, że nie jest przeciw przedsiębiorcom, ale chce rozmawiać z inwestorami o ich planach, po to, by nie miała miejsce podobna sytuacja jak z MZK. Powiedział także, że radnym zależy zarówno na wyglądzie miasta jak i na tym, żeby przedsiębiorcy mogli się rozwijać.
Komisja pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa  własności nieruchomości gminnej (dot. 68/7 km. 34                              w rej. ul.Piłsudskiego).
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.1b
Na sale obrad wszedł radny J.Smagoń wobec tego w posiedzeniu uczestniczy 9  radnych.
Obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R.Raczek omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/580/2011 Rady Miejskiej w Nysie z dnia listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej. Wyjaśnił, że celem uchwały jest promocja handlu na targowisku, także w inne dni tygodnia, niż dzieje się to dotychczas. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie (8 głosami „za”, a jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/580/2011 Rady Miejskiej w Nysie z dnia             30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.3

Temat „Zapoznanie z założeniami do Lokalnego Programu Rewitalizacji Rynku wraz z obszarami przyległymi” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji w dniu 30 sierpnia 2011r.

Ad.2

Na salę obrad wszedł radny P.Dziaduś wobec tego w posiedzeniu uczestniczy 10 radnych
Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy P.Walach omówił projekt regulaminu przeprowadzenia przetargu pisemnego nieograniczonego na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa położonej w Nysie przy Rynku. Następnie odpowiedział na zapytania kierowane przez radnych.
Radny P.Dziaduś powiedział, że nie ma pewnego zdania co do sprzedaży rynku. Zdaniem radnego należy się zastanowić czy rzeczywiście w tej chwili warto sprzedać ten Rynek. Radny uważa, że dobrze byłoby się jeszcze wstrzymać, ponieważ wtedy, będziemy mieli możliwość wypracowania planu związanego z  rewitalizacją i łatwiej będzie podjąć decyzje czy rynek jakoś dostosować dla mieszkańców czy go sprzedać. 
Wiceburmistrz Nysy P.Walach powiedział, że stan prawny jest taki, że Rada Miejska podjęła uchwałę wyrażając wolę sprzedaży działek w Rynku. Radni zastrzegli sobie jedynie prawo do akceptacji regulaminu sprzedaży, co miało na celu zadbanie o interes Gminy. Plan rewitalizacji rynku jest narzędziem, dzięki któremu cała społeczność będzie miała wiedze na temat tego co dzisiaj jest. Zostaną w nim określone kierunki co chcemy rozbić i określone zadania w jaki sposób dojdziemy do celu. Zdaniem Wiceburmistrza Nysy P.Walacha, to czy ta nieruchomość będzie „nasza” czy będzie prywatna, nie będzie miało wpływu na przebieg procesu rewitalizacji. 
Zdaniem radnego P.Dziadusia można wypracować czy rzeczywiście chcemy sprzedać cały teren, który został sprzedany, czy tylko jego cześć. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego można dostosować na potrzeby rewitalizacji, bo może się okazać, że rynek będzie centrum, gdzie ludzie będą się spotykać. Radny uważa, że najpierw należy wypracować plan rewitalizacji, a dopiero wtedy wyznaczać kierunek sprzedaży działek.
Radny P.Smoter nie zgodził się ze stwierdzeniem, że sprzedaż Rynku nie będzie miała wpływu na plany rewitalizacji. Zdaniem radnego, być może okaże się, że będziemy potrzebowali terenów w Rynku. Powiedział również, że zanim nie opracujemy programu rewitalizacji centrum, tak na prawdę nie wiemy do czego Rynek będzie potrzebny. Zdaniem radnego przedstawiony regulamin nie zabezpiecza interesów Gminy, ponieważ im bardziej skomplikowany regulamin, tym więcej kruczków tworzy się w sprawie. Jako przykład radny podał sprawę EDO.
Przewodniczący Komisji R.Miller powiedział, że należy się zastanowić, czy przy dzisiejszych warunkach znajdą się inwestorzy, którzy będą chcieli zainwestować w obiekty kulturalne. 

Radna D.Pasieka powiedziała, że Rynek większości mieszkańcom nie podoba się z powodu wielu niezagospodarowanych miejsc, które przecież maja swojego właściciela. Radna uważa, że program rewitalizacji może przyczynić się do tego, że zapanuje ład i porządek w centralnej części miasta. 

Radny P.Dziaduś powiedział, że jeśli mamy obawy, że miejsce kulturalne może nie zachęcić inwestora, to być może należy porozumieć się                           z inwestorem, że cześć zabezpiecza na cele kulturalne, a część na cele marketingowe. To wszystko można ustalić. Radny poruszył również kwestie wprowadzenia pewnych zmian w mpzp Rynku np. zamkniecie ruchu kołowego w tym obszarze, co może przyczynić się do zmian w regulaminie odnośnie wielkości bryły budynku itp. 
Radny P.Smoter zwrócił uwagę, że zaczynamy tak na prawdę od końca. W tej chwili nie wiemy co w Rynku powinno być.
Radny T.Zając powiedział, że jako mieszkaniec Nysy patrzy na to co się               w mieście dzieje. Zdaniem radnego ciągle się wiele mówi, a nic nie robi. Mówi się, że rozpoczęto remont ul.Krzywoustego, która jest związana z rewitalizacja rynku. Takiej sytuacji radny nie rozumie. Nasze działania powinny dążyć do tego, żeby Nysa była miastem dobrze zabudowanym i zorganizowanym i żeby jej przywrócić dawna świetność. Dziś należy wyznaczyć konkretne terminy zagospodarowania Rynku. 

Radny J.Samgoń powiedział, że kiedyś był orędownikiem sprzedaży rynku. Czas pokazał co innego, a ludzie zmieniają poglądy. Decyzja co do sprzedaży terenów w Rynku już został podjęta, a teraz należy modyfikować regulamin, by moc pójść dalej, a w ślad za tym założenia programu rewitalizacji. Zdaniem radnego, jeśli ktoś ma jakieś swoje koncepcje czy uwagi, to należy je złożyć we właściwym miejscu i formie, by zostały wzięte pod uwagę. Należy zacząć coś robić, a  nie mówić. 
Wiceburmistrz Nysy P.Walach powiedział, że problemem jest to, że uchwała, która została podjęta zobowiązuje nas do sprzedaży. Radni stwierdzili, że sprzedaż może się odbyć po zatwierdzeniu regulaminu. W wyniku różnych analiz, powodem nie przystąpienia do przetargu była pierwsza wersja regulaminu. Teraz, Burmistrz Nysy, chcąc wypełnić wolę radnych, przedstawia kolejny regulamin pod ocenę. Na dzień dzisiejszy w budżecie zapisane są pieniądze ze sprzedaży, a jeśli Rada odstąpi od sprzedaży, to będzie trzeba ten budżet zmieniać. Powiedział również, że de facto program rewitalizacji jest narzędziem do pozyskiwania środków zewnętrznych.                  Z własnych środków Gmina nie jest w stanie realizować rewitalizacji. Zwrócił się z prośbą do radnych o wskazanie, które paragrafy są zdaniem radnych źle skonstruowane i narażają Gminę na straty.
Radny J.Kanonowicz powiedział, że nie podziela zdania, że regulamin odstraszy przyszłych nabywców. Zdaniem radnego ten teren powinien kupić ktoś, kto ma pieniądze i np. nie potrzebuje kredytu na całą inwestycję. Powiedział również, że jego zdaniem „Festiwal ognia i wody” został lepiej rozpropagowany, niż chęć sprzedaży Rynku. 
Przewodniczący Komisji R.Miller powiedział, że komisja ma odnieść się do regulaminu, a także, że komisja może zwrócić się z wnioskiem do Pani Burmistrz Nysy o wstrzymanie sprzedaży Rynku.
Radny P.Dziaduś zwrócił uwagę, że były braki w informowaniu odpowiedniego środowiska o sprzedaży terenów w Rynku.
W opinii radnego Radny T.Zając koncepcja rewitalizacji rynku powinna iść równolegle ze sprzedażą Rynku, a także, że sama sprzedaż powinna być odpowiednio nagłośniona. W ten sposób żadne prace nie będą wstrzymywane.
Radny P.Smoter wniósł o wykreślenie w całości z & 7 ustępu 11, podpunktu b) treści „Uwagi” oznaczonej tłustym drukiem.

Komisja poparła wniosek 3 głosami „za”, 2 głosami „przeciw”                          i 4 głosami „wstrzymującymi się”
Komisja 5 głosami „za” i 5 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt regulaminu przeprowadzenia przetargu pisemnego, nieograniczonego na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa położonej w Nysie przy Rynku wraz z wprowadzoną poprawką.
Projekt regulaminu stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.4
Radny P.Smoter prosi o „nie przesadzanie” z klimatyzacją na salach obrad, ponieważ jest zbyt zimno i radni już są przeziębieni. 
Radny J.Smagoń poruszył temat zaniedbanych obiektów przy ul.Otmuchowskiej. Radny poprosił, by Straż Miejska zajęła się tymi obiektami, by sporządzony został protokół o stanie obiektów i by Urząd podjął w tym zakresie stosowne czynności. 

W temacie poruszonym przez radnego J.Smagonia odpowiedzi udzielił Wiceburmistrz Nysy P.Walach. wyjaśnił, że od oceny czy dane budynki zagrażają życiu i zdrowiu ludzi jest Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego oraz, że Burmistrz  Nysy wraz z podległymi służbami, nie są uprawnione do tego typu czynności.
Radny P.Dziaduś wniósł o wstrzymanie sprzedaży działek na Rynku, do czasu opracowania planu rewitalizacji, z późniejszym utworzeniem nowego regulaminu.

Radny R.Miller poruszył temat oświetlenia odnawianych budynków. Radny powiedział, że należałoby się zastanowić, czy w projektach odnowy budynków uwzględniać oświetlenie tych obiektów. 

Radny powiedział także, że brakuje mu firm, które zajmują się projektowaniem zieleni w mieście. Zdaniem radnego, na terenie Bastionu św. Jadwigi nie potrzebna jest trawa i należałoby zastanowić się czy są środki finansowe na uzupełnienie tych miejsc brukiem. Radny uważa, również, że do bastionu schody powinny zostać zrobione z kamiennych płyt.

Radny P.Smoter wniósł, by z Bastionu zniknęły podesty, które od koncertu do koncertu składowane są na terenie Bastionu. Zdanie radnego wygląda to nieestetycznie. 

Radny powiedział również, że należałoby zadbać o lifting elewacji.

Radny P.Smoter wniósł również o przekazanie informacji czy firma zajmująca się strefą płatnego parkowania nie wystąpi do Gminy o odszkodowanie z tytułu utraconych miejsc do parkingowych pod Bazyliką.

Radny T.Zając wniósł, o przeforsowanie sprawy przejęcia części ulicy Piastowskiej i Szopena. Radny wniósł, by zmienić ruch na „jedna nitkę” i włączyć cały teren do rewitalizacji ulicy Krzywoustego. 
P.Smoter o przedstawienie informacji na jakim etapie jest sprawa przejmowania prawej strony ulicy Piastowskiej i Szopena, która była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji. Radny prosi o przedłożenie informacji o przekazaniu i wykonaniu projektu. 
Radny R.Miller wniósł zapytanie, czy jest możliwość, by mieszkańcy Nysy wykupywali abonament na parkowanie zarówno dla dróg powiatu jak i dróg gminnych, a Urząd rozwiązał sobie rozliczenia z Powiatem wewnętrznie. Jest to zdaniem radnego kwestii dobrej woli i  w znacznym stopniu ułatwiłoby to życie mieszkańcom.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji R.Miller o godzinie 13.50 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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