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Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 4 lutego 2011r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, stanowiącą załącznik nr 6        do protokołu oraz Wiceburmistrz A.Juszczyk, Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik, Naczelnik Wydziału Kultury i Kultury Fizycznej Z.Puczkowska-Rudzka, Sekretarz Miasta Baziuk, Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz.

Przewodniczący Komisji stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy           6 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/32/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 lutego 2007 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów   i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

2. Ocena dotychczasowego przebiegu święta naszego miasta - „Dni Nysy” oraz dyskusja nad zmianą koncepcji organizacyjnych i programowych.

3. Zapoznanie się, analiza i omówienie propozycji placówek kulturalnych      i sportowych na ferie zimowe.

4. Omówienie projektu przeprowadzenia szerokiej akcji informacyjnej       na temat historii architektonicznego rozwoju naszego miasta.

5. Przygotowanie obchodów 71. rocznicy Mordu Katyńskiego i 1. rocznicy Katastrofy Smoleńskiej.

6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad 1

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/32/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 lutego 2007 r.      w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia           za inkaso.

Ad 2

W dyskusji na temat zmiany koncepcji organizacyjnych i programowych „Dni Nysy” wzięli udział członkowie komisji oraz Wiceburmistrz A.Juszczyk, Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Puczkowska-Rudzka oraz Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik. Podczas dyskusji poruszono miedzy innymi kwestię zamknięcia się święta miasta w obiekcie stadionu miejskiego. Zaproponowano, aby przyszłoroczne obchody „Dni Nysy” połączyć ze Światowym Zjazdem Nysan i w kolejnych latach może nie, co roku, ale np. raz na pięć lat kontynuować takie zjazdy. Natomiast w kwestii imprez sportowych towarzyszących obchodom święta naszego miasta zaproponowano zorganizowanie masowego biegu ulicznego na dystansie 10km i to już w tym roku. Według obradujących należy w ogóle wciągnąć środowisko sportowców amatorów działających w danych dyscyplinach sportu np. kolarstwo, biegi długodystansowe i zaproponować im wsparcie   ze strony Gminy i umożliwić organizację ciekawych zawodów ściągających pasjonatów danej dyscypliny z całej Polski. Należałoby również wyjść            z różnymi atrakcjami „w miasto”, a stadion odsunąć na wieczorne kuluarowe spotkania.

Na sale o godzinie 13:40 wszedł radny P.Dziaduś, wobec czego w obradach uczestniczy 7 radnych.

Ad 3

Informacja na temat propozycji placówek kulturalnych i sportowych na ferie zimowe stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Komisja zapoznała się z przedstawioną informacją na temat propozycji placówek kulturalnych i sportowych na ferie zimowe i nie zgłasza uwag.

Ad 4

Przewodniczący poinformował, iż na sesji lutowej przedstawi radzie skrócony wykład na temat historii rozwoju Nysy, dlaczego miasto to nosiło nazwę Śląskiego Rzymu oraz jak w czasach świetności wyglądał nyski Rynek. Będzie to skrócona wersja prelekcji, z którą Przewodniczący Komisji będzie się starał dotrzeć do wszystkich mieszkańców naszego miasta, pewne stowarzyszenia już złożyły propozycję spotkań w tym temacie.

Ad 5

W dyskusji na temat obchodów 71. rocznicy Mordu Katyńskiego i 1. rocznicy Katastrofy Smoleńskiej udział wzięli członkowie komisji oraz Sekretarz Miasta M.Baziuk oraz Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz. Poruszono m.in. kwestię programu „Dęby Pamięci - Katyń ocalić od zapomnienia” oraz upamiętniania ofiar zbrodni wojennych poprzez stawianie pomników i obelisków. Zaproponowano zorganizowanie w ramach obchodów 71. rocznicy Mordu Katyńskiego happeningu ulicznego oraz wejście               z ulotkami oraz prelekcjami do szkół gimnazjalnych i licealnych, aby przypomnieć młodzieży to tragiczne wydarzenie z historii Polski. Happening mogliby zorganizować młodzi wolontariusze jedynie przy niewielkim nakładzie finansowym Gminy w sobotę, natomiast w niedzielę Burmistrz mogłaby zorganizować uroczyste gminne obchody z pocztami sztandarowymi pod Pomnikiem Patriotów Polskich. Natomiast w kwestii obchodów               1. rocznicy Katastrofy Smoleńskiej Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz poinformowała, iż nyskie parafie wystąpiły z inicjatywą uczczenia tego tragicznego wydarzenia, ale na chwilę obecną nie jest to jeszcze konkrety program.

Ad 6

Przewodniczący Komisji przedstawił odpowiedzi na wnioski radnych złożone na posiedzeniu komisji w dniu:
- 7 stycznia 2011r. w sprawie przeznaczenia środków finansowych               na wykonanie dokumentacji na budowę boiska do siatkówki i koszykówki     w miejscowości Lepnica i Wierzbięcice,
- 21 stycznia 2011r. w sprawie „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa”,

- 21 stycznia 2011r. w sprawie organizacji sportu szkolnego w szkołach podstawowych.
Odpowiedzi stanowią kolejno załącznik nr: 3,4 i 5 do protokołu.
Komisja wniosła o zaprezentowanie po podpisaniu już umowy                o dofinansowanie zadania „remont Nyskiego Domu Kultury”, ale jeszcze przed rozpoczęciem prac projekt przebudowy oraz harmonogram           i zakres prac modernizacyjnych.

Radny S.Arczyński wniósł o uzupełnienie informacji złożonej przez Nyski Szkolny Związek Sportowy o nyskie gimnazja w tym samym układzie, co są szkoły podstawowe.

Radny T.Zając wniósł o rozważenie możliwości rozpoczęcia realizacji inwestycji pt. budowa kompleksu sportowego przy ul. Sudeckiej          od wybudowania całorocznego stadionu z nawierzchnią tartanową      (na terenie „Rolnika”) i udzielenie mu informacji na ten temat. Poprosił również o przedłożenie informacji o kolejności budowy poszczególnych obiektów tego kompleksu.

Radny P.Smoter wniósł, aby na posiedzeniu komisji, na które zostanie zaproszona Rada Sportu przedstawiono i omówiono projekt budowy kompleksu sportowego przy ul.Sudeckiej z poszczególnymi etapami budowy.

Radny T.Zając wniósł o przedstawienie na kolejnym posiedzeniu informacji na temat poruszonych tematów, czyli: co postanowiono       w kwestii obchodów 71. rocznicy Mordu Katyńskiego, co poczyniono     w kwestii wzbogacenia obchodów „Dni Nysy 2011” o masowy bieg uliczny i stadionu znaleźć ludzi masowy bieg uliczny.

Komisja wnosi o przygotowanie informacji na temat realizacji Uchwały Nr XXXII/560/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 stycznia 2005 roku w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa”.
Wobec zrealizowanie porządku obrad przewodniczący o godzinie 15:00 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

D.Cichawa

Przewodniczący Komisji

Kazimierz Staszków


