Protokół nr 6/11

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 18 marca 2011r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk i Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Kajling-Rudzka, Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik i Kierownik                         ds. Administracyjno-Technicznych Nyskiego Domu Kultury M.Miłkowski.
Porządek przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
a) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Katarzyny                 w Złotogłowicach,

b) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie,

c) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Niwnicy,

d) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Mikołaja             w Kopernikach,

e) przyznania dotacji Diecezjalnemu Domowi Formacyjnemu w Nysie,

f) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Dominika              w Nysie,

g) przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 106, w Nysie

h) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Kępnicy,

i) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jana Chrzciciela w Nysie,

j) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Lipowej,

2. Omówienie projektu przebudowy, harmonogramu i zakresu prac modernizacyjnych projektu „Remontu Nyskiego Domu Kultury,

3. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie udostępnienia hal gimnastycznych oraz w sprawie kalkulacji kosztów biegu ulicznego.
4. Sprawy różne, wolne wnioski. 

Ad.1a

Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii            pw. Św. Katarzyny w Złotogłowicach. Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk odpowiedział także na zapytania stawiane przez radnych.
Komisja pozytywnie 6 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Katarzyny w Złotogłowicach.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.1e
Komisja pozytywnie 6 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Diecezjalnemu Domowi Formacyjnemu w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.1d
Komisja pozytywnie 6 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Mikołaja w Kopernikach.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu
Ad.1h
Komisja pozytywnie 6 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Kępnicy

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.1i 

Komisja pozytywnie 6 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jana Chrzciciela w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.1b
Komisja pozytywnie 6 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.1c
Komisja pozytywnie 6 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Podwyższenia Krzyża Świętego                     w Niwnicy.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1f
Komisja pozytywnie 6 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Dominika w Nysie

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.1g
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 106                  w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu
Ad.1j
Komisja pozytywnie 6 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Katarzyny Aleksandryjskiej                    w Lipowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Ad.3
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie udostępnienia hal gimnastycznych oraz w sprawie kalkulacji kosztów biegu ulicznego.

Pismo stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.4

Spraw różnych wolnych wniosków nie zgłaszano.
Ad.2

Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik wraz z Kierownikiem ds. Administracyjno-Technicznych Nyskiego Domu Kultury M.Miłkowskim omówili realizację projektu przebudowy, harmonogramu i zakres prac modernizacyjnych projektu „Remontu Nyskiego Domu Kultury. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie projektu przebudowy, harmonogramu i zakresu prac modernizacyjnych projektu „Remont Nyskiego Domu Kultury”.

Poruszono także temat banerów reklamowych z wizerunkiem pracowników Nyskiego Domu Kultury. 

Radny P.Smoter wniósł o przekazanie inf. nt. wydatkowania środków             w ramach kampanii informacyjnych Nyskiego Domu Kultury. Radny prosi o zapoznanie komisji z celowością i jakością wydatkowania środków na promocję NDK.
Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik poprosiła o zaprotokołowanie, iż jest osobą publiczną ze wszystkimi konsekwencjami jakie z tego tytułu płyną. Powiedziała, że jej wizerunek jest w użytkowaniu i bardzo często występuje na stronach gazet oraz, że nie ma wpływu na to, kto korzysta z jej wizerunku.
Komisja wniosła o przedstawienie wydatków na promocję NDK, podobnie jak było to robione na Komisji Rewizyjnej.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji                    o godzinie 14.25 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska










Przewodniczący Komisji









       Kultury i Kultury Fizycznej









            Kazimierz Staszków

PAGE  
4

