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Protokół nr  97/10
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 22 września 2010r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12 00 . Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Lokalowego 
A. Dembiecka, Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B. Rudkowski, Samodzielny Referent Gminnego Zarządu Oświaty A. Zawadzka.
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy

9 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Informacja na temat działalności Wspólnot Mieszkaniowych z udziałem Gminy Nysa za 2009 rok.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) przystąpienia gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , Priorytet  IX” Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.4 „Wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty”,

b) przyjęcia gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt.
3. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad 1.

Informację na temat działalności Wspólnot Mieszkaniowych z udziałem Gminy Nysa za 2009 rok przedstawiła obecna na posiedzeniu Komisji Naczelnik Wydziału Lokalowego A. Dembiecka.

Informacja w załączeniu do protokółu.
Komisja jednogłośnie ( 9 głosów „za” ) przyjęła informację na temat działalności wspólnot mieszkaniowych z udziałem Gminy Nysa za 2009 rok.

Ad 2”a” 
Samodzielny Referent Gminnego Zarządu Oświaty A. Zawadzka -  omówiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , Priorytet  IX” Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.4 „Wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty”.
Poinformowała między innymi , że wartość projektu to kwota 86 tysięcy zł  , w tym wkład własny wynosi 12900 złotych z tego 3960 zł jest to  wkład gminy niefinansowy na udostępnienie sali na szkolenia nauczycieli.  Dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Społecznego wynosi 73100 złotych. Projekt będzie realizowany w okresie od 15 listopada 2010 roku do 30 czerwca 2011 roku.  W ramach projektu zostanie przeszkolonych 27 nauczycieli : przedszkoli , szkół podstawowych i gimnazjów z zakresu profilaktyki wad postawy. 
Projekt uchwały w załączeniu do protokółu.
Komisja  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , Priorytet  IX” Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.4 „Wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty”.
Ad 2”b”

Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B.Rudkowski  omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt.
Projekt uchwały ma na celu rozwiązanie problemu bezdomnych zwierząt, a w szczególności kotów. Projekt przywiduje w tym zakresie współpracę z Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami. 
Projekt uchwały w załączeniu do protokółu.
Komisja przy  4 głosach „za”, 1głosie  przeciwnym , 3 głosach  wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt.

Ad 3.  

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca o godzinie 13,10 zamknęła

posiedzenie komisji.
Protokółowała:

J. Chałas  
Przewodnicząca Komisji 

Teresa Sordyl

