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Protokół nr  81/10

Komisji Rewizyjnej w dniu 1 czerwca  2010r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13 00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału M. Czepil, Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B. Rudkowski, Inspektor Wydziału Lokalowego J. Kulig 
Przewodniczący komisji Adam Wieczorek stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 6 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne.
W posiedzeniu komisji nie brał udziału radny K. Kroczak. 

Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym z wydatków budżetowych poniesionych w związku z referendum gminnym zarządzonego na dzień 28 marca 2010r.(Rynek).

2. Kontrola gospodarki mieszkaniowej z przydziału mieszkań komunalnych
 i socjalnych.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIX/506/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”.

4. Zapoznanie się z pismem Senatora RP oraz ewentualne rozważenie zmiany lub poprawki w uchwale RM z dnia 29 czerwca 2006 roku w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Nysa.
5. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad 1

Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M. Czepil – poinformowała, że art. 41 ustawy o referendum lokalnym stanowi , że burmistrz przedstawia Radnym sprawozdanie finansowe z referendum, które zarządziła Rada czyli  mówimy  o referendum  28 marca. W sprawozdaniu zawarte są wydatki związane z dietami członków komisji, sporządzeniem spisów wyborców, obwieszczeniami, materiałami biurowymi, opłatami za telefon, zakupem papieru, co stanowi kwotę 43 356,48 zł.

 Ponadto do kosztów referendum należy zaliczyć diety radnych członków komisji weryfikacyjnej .Wobec czego ogółem wydatki budżetowe poniesione na  referendum gminne zarządzone  na dzień 28 marca 2010 roku to kwota 51 075,38 złotych. Koszty te całościowo ponosiła gmina.

Sprawozdanie w załączeniu do protokółu.

Radna D. Wąsowicz- Hołota zwróciła się z zapytaniem jakie koszty zostały poniesione w II referendum?

Pani naczelnik poinformowała, że  koszty  poniesione  w II referendum, które odbyło się w dniu 11 kwietnia to kwota 40 240, 78 zł.

Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdaniem finansowym z wydatków budżetowych poniesionych w związku z referendum gminnym zarządzonego na dzień 28 marca 2010r.(Rynek).

Ad 3

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIX/506/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”.

Projekt uchwały w załączeniu do protokółu.

Ad 4

Przewodniczący Komisji A. Wieczorek odczytał treść pisma Senatora RP dotyczącego zapytania czy na terenie miasta i gminy Nysa obowiązuje przepis uchwalony przez Radę Miejską , który nakazuje, aby każdy z psów niezależnie od wielkości i rasy nosił kaganiec zwłaszcza na terenie parku. 
Pismo w załączeniu do protokółu.

Ponadto poinformował, że Przewodniczący Rady skierował to pismo pod obrady komisji i zwrócił się do komisji o  ewentualne rozważenie zmiany lub poprawki w uchwale RM z dnia 29 czerwca 2006 roku w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Nysa.
Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B.Rudkowski – poinformował zgodnie z obowiązującym regulaminem wyjaśnił, że w celu należytych środków ostrożności psy należy prowadzić wyłącznie na smyczy a w miejscach publicznych takich jak : ulice parki miejskie i wiejskie, planty miejskie, place zabaw, chodniki, wał oporowy zbiornika nyskiego oraz tereny Rekreacyjne Ośrodka Rekreacji również w kagańcu a w przypadku psa rasy uznawanej za agresywną , zgodnie 

z rozporządzeniem ministra właściwego do spraw administracji publicznej w sprawie wykazu tych ras, na smyczy oraz  w kagańcu zawsze i wszędzie. 
Komisja przy 4 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących nie widzi potrzeby zmiany uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Nysa w zakresie zniesienia obowiązku posiadania przez psy kagańca na terenach publicznych wymienionych w paragrafie  16 uchwały Rady Miejskiej.
Ad 2
Komisja zapoznała się z informacją o zasobie mieszkaniowym Gminy Nysa oraz obowiązującymi kryteriami do wynajmu lokali komunalnych.

Na wszelkie zapytania dotyczące przedmiotowej sprawy odpowiadała obecna na posiedzeniu Komisji J. Kulig pracownik Wydziału Lokalowego.

Pani Kulig poinformowała  między innymi, że w roku 2009 Komisja Mieszkaniowa umieściła na liście 30 osób i rodzin zakwalifikowanych na najem mieszkań w danym roku w tym na lokale komunalne 16 wnioskodawców, na lokale socjalne 

14 wnioskodawców. Z listy z 2009 roku 6 wnioskodawców otrzymało skierowanie na lokale komunalne i 4 rodziny otrzymały lokale socjalne.

Komisja wnosi o przedłożenie na kolejne posiedzenie dokumentów wnioskodawców z listy z 2009r , którzy otrzymali skierowanie na lokale komunalne i socjalne. 

Ad 5

Sprawy różne, wolne wnioski.
Nie zgłaszano. 
Wobec zrealizowania porządku obrad  przewodniczący komisji o godzinie 13,05 zamknął posiedzenie.
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