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Protokół nr  3/11
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 5 stycznia 2011r.

      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13. 00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokółu oraz Skarbnik Miasta M. Lisoń, Zastępca Burmistrza A.Juszczyk, Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J. Janik, Zastępca Burmistrza R.Walawender, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek, Główna Księgowa Gminnnego Zarządu Oświaty. 

  
Przewodnicząca Komisji Stanisława Miza stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Projekt budżetu na 2011 rok.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

a) ustalenia  trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nysa dla niepublicznych szkół, przedszkoli oraz punktów przedszkolnych  
i zespołów wychowania przedszkolnego, prowadzonych przez osoby fizyczne                i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, działających na terenie Gminy Nysa oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

b) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nysa dla publicznych szkół, przedszkoli oraz punktów przedszkolnych 
i zespołów wychowania przedszkolnego,  prowadzonych przez osoby fizyczne    i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, działających na terenie Gminy Nysa oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

c) udzielenia dotacji Nyskiemu Domowi Kultury im. Wandy Pawlik                  w Nysie.

3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ustalono, że kolejne posiedzenie odbędzie się 13 stycznia 2011r.  godz. 13,00  - będzie to wspólne posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Przewodniczących stałych Komisji Rady Miejskiej.
Ad 2”c”

Zastępca Burmistrza A.Juszczyk – omówił projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji Nyskiemu Domowi Kultury im. Wandy Pawlik w Nysie.
Na zapytania radnych informacji udzielała również obecna na posiedzeniu Komisji Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokółu.

Komisja przy 5 głosach  ”za”, 2 głosach wstrzymujących się, 1 głosie  przeciwnym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji Nyskiemu Domowi Kultury im. Wandy Pawlik            w Nysie.

Ad 2”a” 

Zastępca Burmistrza A.Juszczyk – omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia  trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nysa dla niepublicznych szkół, przedszkoli oraz punktów przedszkolnych  
i zespołów wychowania przedszkolnego, prowadzonych przez osoby fizyczne                 i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, działających na terenie Gminy Nysa oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokółu.

Komisja pozytywnie przy 8 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nysa dla publicznych szkół, przedszkoli oraz punktów przedszkolnych i zespołów wychowania przedszkolnego,  prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, działających na terenie Gminy Nysa oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

Zastępca Burmistrza A.Juszczyk – omówił projekt uchwały w sprawie 

ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nysa dla publicznych szkół, przedszkoli oraz punktów przedszkolnych 
i zespołów wychowania przedszkolnego,  prowadzonych przez osoby fizyczne              i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, działających na terenie Gminy Nysa oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokółu.

Komisja pozytywnie przy głosach 8  „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nysa dla publicznych szkół, przedszkoli oraz punktów przedszkolnych i zespołów wychowania przedszkolnego,  prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, działających na terenie Gminy Nysa oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

Ad 1. 

Radni założyli wnioski do projektu budżetu na 2011 rok.

WNIOSEK 1

Radny W. Tokarz wnioskuje środki z pozycji  38 planowanych inwestycji                 w 2011 roku, z zadania „Modernizacja budynku po byłym przedszkolu                      w Kopernikach na wiejskie Centrum Kultury”  zdjąć   i  przenieść kwotę  600 tysięcy złotych do działu 600 rozdział  60016, 60017. 

Komisja wniosek przyjęła 4 głosami „za” przy 4 głosach  wstrzymujących.

WNIOSEK 2

Radny A. Wieczorek  - wnioskuje, aby w pozycji  2 planowanych inwestycji     w 2011 roku w zadaniu inwestycyjnym ”Budowa dróg w mieście”  dział 600 rozdział 60017 w części opisowej punkt II Dokumentacje projektowe:  dopisać ul. Chełmońskiego nr 13,15,15a, środki w wysokości 20 tysięcy złotych na tą dokumentację zdjąć z działu 750 rozdział 75023 §  6050.

Wniosek radnego Komisja przyjęła jednogłośnie. 

WNIOSEK 3

Radny A.Wieczorek wnioskuje, aby z wolnych środków wynikających                      z oszczędności budżetowych w tym roku budżetowym przystąpić do budowy drogi w Goświnowicach  przy ulicy Szkolnej. 

WNIOSEK 4

Radny R. Wajdzik – wnioskuje o wykonanie dokumentacji na budowę boiska do siatkówki i koszykówki  w miejscowości  Kępnica i Wierzbięcice.  Środki  w wysokości 10  tysięcy złotych proponuje zdjąć z zadnia: „Oświetlenie                     w mieście i gminie”   dział 900 rozdział 90015 § 6050. 

Wniosek radnego Komisja przyjęła jednogłośnie. 

WNIOSEK 5

Radny P. Nakonieczny – wnioskuje, aby do działu 600 pkt 1 60016 dodać                 w pkt II dokumentacje projektowe przebudowa dróg Osmańczyka                             i Wasylewskiego z uwzględnieniem budowy parkingu na placu przy ul. Osmańczyka. Radny środki na to zadanie w wysokości  50 tysięcy złotych proponuje zdjąć z działu 600 rozdział  60017 §  6050 pkt 2 „boczne do ul.Orląt Lwowskich”  

Przy 4 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się Komisja wniosek przyjęła.

WNIOSEK 6

Radny P.Nakonieczny – wnioskuje o wprowadzenie do planowanych inwestycji zadania „Rewitalizacja Rynku”. Na zadanie to proponuje zdjąć kwotę 400 tysięcy złotych  z działu 010 rozdział 01010  §  6010.
Przy 1 głosie „za”, 3 głosach przeciwnych, 2 głosach wstrzymujących się Komisja wniosek radnego odrzuciła. 

Na to zadanie również radny proponuje zdjąć kwotę 300 tysięcy złotych                    z działu 803 rozdziału 80309. 

Powyższy wniosek Komisja przy 5 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się przyjęła.

Komisja przy 5 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2011 rok wraz ze złożonymi przez Komisję wnioskami:

WNIOSEK 1

Radny W. Tokarz wnioskuje środki z pozycji  38 planowanych inwestycji                w 2011 roku  zadanie „Modernizacja budynku po byłym przedszkolu                     w Kopernikach na wiejskie Centrum Kultury”  zdjąć   i  przenieść kwotę  600 tysięcy złotych do działu 600 rozdział  60016, 60017. 

Komisja wniosek przyjęła 4 głosami „za” przy 4 głosach  wstrzymujących.

WNIOSEK 2

Radny A. Wieczorek  - wnioskuje, aby w pozycji  2 planowanych inwestycji              w 2011 roku w zadaniu inwestycyjnym ”Budowa dróg w mieście”  dział 600 rozdział 60017 w części opisowej punkt II Dokumentacje projektowe:  dopisać ul. Chełmońskiego nr 13,15,15a) środki w wysokości 20 tysięcy złotych na tą dokumentację zdjąć z działu 750 rozdział 75023 §  6050.

Wniosek radnego komisja przyjęła jednogłośnie. 

WNIOSEK 3

Radny A.Wieczorek - wnioskuje, aby z wolnych środków wynikających                     z oszczędności budżetowych w tym roku budżetowym przystąpić do budowy drogi w Goświnowicach  przy ulicy Szkolnej. 

WNIOSEK 4

Radny R. Wajdzik – wnioskuje o wykonanie dokumentacji na budowę boiska do siatkówki i koszykówki  w miejscowości  Kępnica i Wierzbięcice.  Środki  w wysokości 10  tysięcy złotych proponuje zdjąć z zadnia: „Oświetlenie               w mieście i gminie”   dział 900 rozdział 90015 §  6050. 

Wniosek radnego Komisja przyjęła jednogłośnie. 

WNIOSEK 5

Radny P. Nakonieczny – wnioskuje, aby do działu 600 pkt 1 60016 dodać               w pkt II dokumentacje projektowe przebudowa dróg Osmańczyka                         i Wasylewskiego z uwzględnieniem budowy parkingu na placu przy ul. Osmańczyka. Radny środki na to zadanie w wysokości  50 tysięcy złotych proponuje zdjąć z działu 600 rozdział  60017 §  6050 pkt 2 „boczne do ul.Orląt Lwowskich”  

Przy 4 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się Komisja wniosek przyjęła.

WNIOSEK 6

Radny P.Nakonieczny – wnioskuje o wprowadzenie do planowanych inwestycji zadania „ Rewitalizacja Rynku „.Na zadanie to proponuje zdjąć kwotę 400 tysięcy złotych  z działu 010 rozdział 01010  §  6010.
Przy 1 głosie „za”, 3 głosach przeciwnych , 2 głosach wstrzymujących się Komisja wniosek radnego odrzuciła. 

Na to zadanie również radny proponuje zdjąć kwotę 300 tysięcy złotych                      z działu 803 rozdziału 80309 

Powyższy wniosek Komisja przy 5 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się przyjęła.

Ad 3

Radny W. Tokarz złożył wniosek, aby posiedzenia komisji odbywały się                   o godzinie 1200 .
Przy 1 głosie „za” i 5 głosach przeciwnych wniosek radnego został odrzucony. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek złożony na posiedzeniu
w dniu 22 grudnia 2010r. przez radnego P. Nakoniecznego dot. informacji dotyczącej realizacji budowy przyłączy na terenie Gminy Nysa na dzień 
31 grudnia 2010r.

Odpowiedź stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca o godzinie 1525 zamknęła posiedzenie Komisji.
Protokołowała: J.Chałas 
Przewodnicząca Komisji

Rozwoju Gospodarczego i Finansów

   Stanisława Miza

