PAGE  
6





Protokół nr 106/10
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 8 listopada 2010r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M. Lisoń, Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B. Rudkowski, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek, Inspektor Wydziału Architektury i Urbanistyki 
R. Jabłoński Kierownik Biura Zamówień Publicznych K. Korostyński. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał  w sprawach:

1) przyjęcia gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt,

2) zmiany Uchwały Nr XXI/382/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004r.  w sprawie zasad finansowania sołectw Gminy Nysa,

3) opłaty od posiadania psów,

4) obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa,

5) zmiany uchwały Nr XXXVIII/580/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 
9 listopada 2009r. w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych,

6) obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa,

7) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2010 rok,

8) aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa,

9) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Otmuchowskiej w Nysie,
10)  zgody nas objęcie nieruchomości zlokalizowanych na terenie Gminy Nysa statusem Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „INVEST-PARK”.

2. Sprawozdanie z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Nysa na 

    lata 2004 – 2010.

3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek radnego D. Grabowieckiego złożonego na posiedzeniu Komisji w dniu 26.10br w sprawie przekazania pisemnej opinii Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej  w sprawie projektów uchwał dotyczących oceny aktualności Studium Uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa .

4.  Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek radnej D. Pasieki na wniosek złożony w dniu 18.10 br. 
5. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek radnego D. Grabowieckiego złożonego na posiedzeniu Komisji w dniu 12.10.2010r. w sprawie remontu ul. Partyzantów

6. Zaopiniowanie pisma Rady Sołeckiej wsi Goświnowice dot. propozycji inwestycyjnych na 2011r.

7. Zaopiniowanie pisma Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Goświnowicach 

w sprawie uwzględnienia w planach inwestycyjnych gminy budowy sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Goświnowicach.

8. Rozpatrzenie pisma Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Opolu 

w sprawie rozważenia możliwości przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Skorochów.

9. Podsumowanie 4 letniej pracy Komisji Urbanistyki i Rolnictwa – sprawozdanie

10. Sprawy różne, wolne wnioski. 
Ad 1.3

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.
Projekt stanowi załącznik do protokółu.

Radny W. Tokarz – wnosi o zupełne zlikwidowanie opłat od posiadania psa.
Radny R. Miller- jakie skutki finansowe spowoduje nie podjecie tej uchwały.

Skarbnik M.Lisoń – ta uchwała ma  bardziej skutki porządkowe niż finansowe jako , że dochody w skali roku to jest w granicach 15 tysięcy złotych.

Radna D. Pasieka – powiedziała, że będzie głosowała przeciw tej uchwale ponieważ z tych pieniędzy gmina nie robi nic w kierunku zanieczyszczonego miasta przez psy. 
Radny D. Grabowiecki – uważa że taka uchwała powinna być i proponuje, aby stawka rocznej opłaty od posiadania psów wynosiła 12 złotych od jednego psa.
Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk poddał pod głosowanie wniosek radnego Grabowieckiego.

Wniosek został przyjęty przy 2 głosach „za” i 4 głosach wstrzymujących się.
Kolejno poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z przyjętym wnioskiem dot. opłaty w wysokości 12 złotych. 

Komisja przy 4 głosach „za” i 3 głosach przeciwnych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów wraz z wnioskiem komisji, która proponuje stawkę rocznej opłaty od posiadania psów w wysokości 
12 złotych od jednego psa.
Ad 1. 4

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.
Projekt stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.
Ad 1. 5

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/580/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2009r. w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.

Projekt stanowi załącznik do protokółu.

Komisja  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/580/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2009r. w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.

Ad 1. 6
Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa.
Projekt stanowi załącznik do protokółu.

Komisja  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa.
Ad 1.7

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2010 rok oraz materiał dodatkowy
Projekt stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 5 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2010 rok wraz z materiałem dodatkowym.

Ad 1.2 

Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B. Rudkowski – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/382/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004r.  w sprawie zasad finansowania sołectw Gminy Nysa.
Projekt stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 4 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/382/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004r.  w sprawie zasad finansowania sołectw Gminy Nysa.
Ad 1.1 

Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B. Rudkowski – omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt.

Projekt stanowi załącznik do protokółu.

Radna D. Pasieka – wnioskuje o wykreślenie w paragrafie 2 punkt 1 ust 1 słów ”oraz usypiania ślepych miotów tych zwierząt”,  w paragrafie 3 punkt 1 ust 2 w całości oraz w paragrafie 3  punkt 3. 

Wniosek radnej przyjęty został przy 4 głosach „za”, 3 głosach wstrzymujących się. 
Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk poddał pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie przyjęcia gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt wraz 

z przyjętymi wyżej wnioskami. 

Za projektem uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt wraz z przyjętymi wnioskami głosowało 3 radnych , przeciw głosowało 3 radnych.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt nie uzyskał pozytywnej opinii komisji.  

Kolejno przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt w wersji przedłożonej przez burmistrz Nysy.

Komisja przy 1 głosie „za”, 5 głosach przeciwnych, 1 głosie wstrzymującym się negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt w wersji przedłożonej przez burmistrz Nysy.

Projekt stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2. 

Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B. Rudkowski przedstawił Sprawozdanie z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2010.
Sprawozdanie w załączeniu do protokółu.

Komisja przy 4 głosach „za” i 1 głosie  wstrzymującym się przyjęła Sprawozdanie z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2010.

Ad 1.8
Na wcześniejszy wniosek komisji złożony na poprzednim posiedzeniu Komisji Inspektor Wydziału Architektury i Urbanistyki R. Jabłoński omówił zapisy doprecyzowujące do projektu uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa.
Komisja przyjęła wyjaśnienia do wiadomości.

Projekt stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1.9
Inspektor Wydziału Architektury i Urbanistyki R. Jabłoński omówił projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Otmuchowskiej w Nysie.
Projekt stanowi załącznik do protokółu.
Komisja wnosi o przedłożenie na sesję Rady Miejskiej  opinii radcy prawnego dotyczącej  aktualności uchwały w sprawie  terenu oznaczonego w planie 12MW Otmuchowska. 
Komisja przy 1 głosie „za”, 2 głosach przeciwnych, 2 głosie wstrzymującym się negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Otmuchowskiej w Nysie. 
Ad 1.10

Kierownik Biura Zamówień Publicznych K. Korostyński omówił projekt uchwały w sprawie zgody nas objęcie nieruchomości zlokalizowanych na terenie Gminy Nysa statusem Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „INVEST-PARK”.

Projekt stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zgody nas objęcie nieruchomości zlokalizowanych na terenie Gminy Nysa statusem Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „INVEST-PARK”.

Ad 3. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek radnego D. Grabowieckiego złożonego na posiedzeniu Komisji w dniu 26.10br w sprawie przekazania pisemnej opinii Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej  w sprawie projektów uchwał dotyczących oceny aktualności Studium Uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa .

Odpowiedź w załączeniu do protokółu.

Ad 4.  

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek radnej D. Pasieki na wniosek złożony w dniu 18.10 br. dotyczący propozycji dopisania w § 6 pkt.4 „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na 2011” zadania o nazwie” wspieranie przedsięwzięć  wspólnot mieszkańców”.

Odpowiedź w załączeniu do protokółu.

Ad 5. 
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek radnego D. Grabowieckiego złożonego na posiedzeniu Komisji w dniu 12.10.2010r. w sprawie remontu ul. Partyzantów.
Odpowiedź w załączeniu do protokółu.

Ad 6. 
Przewodniczący Komisji K.Wawryczuk poddał pod głosowanie poparcie wniosków zawartych w piśmie Rady Sołeckiej wsi Goświnowice dot. propozycji inwestycyjnych na 2011r.

Za głosowało 2 radnych , 2 radnych  głosowało przeciw , 1radny  wstrzymał się od głosu. 

Komisja nie rozstrzygnęła o sposobie załatwienia wniosków Rady Sołeckiej wsi Goświnowice dot. propozycji inwestycyjnych na 2011r.
Pismo w załączeniu do protokołu.

Ad 7. 
Komisja kieruje pismo Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Goświnowicach 

w sprawie uwzględnienia w planach inwestycyjnych gminy budowy sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Goświnowicach do merytorycznego Wydziału celem przygotowania opinii.
Pismo w załączeniu do protokołu.

Ad 8. 
Komisja kieruje pismo Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Opolu 

w sprawie rozważenia możliwości przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Skorochów do merytorycznego Wydziału celem przygotowania opinii.

Pismo w załączeniu do protokołu.
Ad 9. 
Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji Urbanistyki i Rolnictwa  za okres kadencji 2006-2010.
Sprawozdanie w załączeniu do protokółu.
Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z pracy Komisji Urbanistyki i Rolnictwa  za okres kadencji 2006-2010 przedstawionym przez Przewodniczącego Komisji 

 i wniosła uwagi.
Przewodniczący Komisji zobowiązał się do uwzględnienia uwag. 

Ad 10. 
Radny D.Grabowiecki – wnioskuje o pilny zakup na Krytą Pływalnię przewijaków dla małych dzieci i zorganizowanie pomieszczenia w którym można przewinąć i nakarmić dziecko a tym samym udostępnić ten obiekt dla rodziców z małymi dziećmi.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie15,00 zamknął posiedzenie Komisji.

Protokółowała:

J. Chałas

Przewodniczący Komisji

      Urbanistyki i Rolnictwa

    







  Kazimierz Wawryczuk

