Protokół nr 19/11
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 15 grudnia 2011r.


Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk, Główna Księgowa GZO A.Jamrozik oraz Zastępca Dyrektora Gimnazjum nr 3 D.Kotwińska wraz z Panią J.Żółtkowską i Panem P.Krzyżakiem.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały                      nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005 roku               w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie.

2. Informacja n/t realizacji wniosków komisji.

3. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie. Wyjaśnił, że zmiany polegają na wprowadzeniu punktów związanych z nowymi funkcjami, które będą realizowane przez OPS w Nysie od 2012r. Jedna ze zmian podyktowana jest aktualizacją podstawy prawnej, natomiast druga, zmianą dotychczasowego brzmienia działu Administracyjno-Organizacyjnego na sekcję Administracyjno-Organizacyjną. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytał co wiąże się ze zmianami? Czy powstanie sekcja oraz czy w  ślad za tym pójdzie konieczność zwiększenia zatrudnienia w OPSie.
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk odpowiadając na zapytanie radnej powiedział, że za ustawą nie idzie konieczność zwiększenia zatrudnienia                w OPSie, natomiast sama działalność administracyjno-organizacyjna jest już realizowana w OPSie.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie zmiany uchwały nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2

Uzgodniono, że materiał dotyczący realizacji wniosków komisji, zostanie rozesłany do radnych meilem, a ewentualne zapytania do materiału, radni złożą na kolejnym posiedzeniu komisji.

Materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.3

Dyrektor Gimnazjum nr 3 D.Kotwińska powiedziała, że analizowała projekt budżetu na rok 2012. Zapytała z czym związane są oszczędności w dziale oświaty? Dodała, że interesują ją w szczególności działy związane                         z gimnazjami. 
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk powiedział, że komisja wie o tym, że jeśli chodzi o działalność Urzędu Gminy założeniem było, iż budżet Gminy miał być w swoich wydatkach mniejszy o około 5 % . Takie założenie dotyczyło również wszystkich jednostek gminnych. 

Dyrektor Gimnazjum nr 3 D.Kotwińska wyjaśniła, że niepokoi ją to, czy pod takim obniżeniem budżetu, nie jest ukryte założenie likwidacji jakiejś szkoły.

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk powiedział, że jeśli chodzi o wydatki związane z oświatą to w budżecie Gminy stanowi to rząd  około 35 milionów złotych. Natomiast z subwencji oświatowej otrzymywaliśmy kwotę około 26 milionów. Powiedział też, że nie obserwuje się żadnego wyżu demograficznego wśród dzieci rodzących się w gminie Nysa. Jest to około 500 urodzeń rocznie i ten poziom jest ustabilizowany od kilku lat. 
Dyrektor Gimnazjum nr 3 D.Kotwińska zapytała czy wobec powyższego można uspokoić nauczycieli, że w projekcie budżetu nie kryje się likwidacja szkół.

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk odpowiadając na zapytanie Pani Dyrektor, powiedział, że przy sporządzaniu projektu budżetu nie była brana pod uwagę likwidacja żadnej z placówek. 

Głos zabrał również Pan P.Czyżowski. Poruszył temat budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3. Zapytał czy zapadły w tym temacie jakieś ustalenia.
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że jak wynika z jego informacji założenie było takie, że budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3 miała być od samego początku realizowana w ramach programu pilotażowego ze środków pomocowych. Dwukrotnie składano wniosek do Ministerstwa o ujęcie budowy sali w ramach programu modernizacji bazy sportowej, ale nie został on pozytywnie rozpatrzony. 

Dyrektor Gimnazjum nr 3 D.Kotwińska poruszyła również temat zmiany infrastruktury oświaty.
Radny K.Staszków powiedział, że na Komisjach Oświaty nie było mowy                 o likwidacji jakiejkolwiek placówki. Z tego co wie, to zespól jeszcze pracuje bądź już zakończył pracę.
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk powiedział zadaniem zespołu nie było wypracowanie jednolitej koncepcji która miałaby być skierowane pod obrady Rady Miejskiej. Wyjaśnił, że zespół pracował na zasadzie burzy mózgów. Wiedziano z góry, że w tak różnorodnym gronie, ciężko będzie wypracować jednolite stanowisko pod którym wszyscy członkowie się podpiszą. Zostało zgłoszonych wiele pomysłów i wizji, co można byłoby zrobić w obecnych warunkach przy obecnym stanie oświaty i demografii w gminie Nysa. Powiedział, że Zespół zakończył już swoją pracę. Zostało zgłoszonych około 16 koncepcji. Burmistrz Nysy kierując się tymi propozycjami lub uwzględniając własne przemyślenia nosi się z przedstawieniem koncepcji na styczniowe posiedzenia komisji. O tym, co będzie przyjęte i jak będzie przyjęte będzie decydował Burmistrz jako wnioskodawca, a przede wszystkim radni, którzy będą to opiniowali i ewentualnie zatwierdzali na sesjach Rady Miejskiej. 

Radna D.Pasieka powiedziała, że chciałaby, by decyzje podjąć jak najszybciej ponieważ są to bardzo ważne decyzje dla wszystkich. Poruszyła również temat sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3. Zapytała jak wyglądają procedury starania o dotacje.

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że ubiegając się dwukrotnie o dofinansowanie, było ono uwzględnione w budżecie. Rok 2012 jest rokiem kiedy tego nie brano pod uwagę. Stało się tak ze względów finansowych,              a także dlatego, że trzeba najpierw podjąć decyzję co robione będzie z siecią oświaty. 
Dyrektor Gimnazjum nr 3 D.Kotwińska poprosiła o umożliwienie jej uczestnictwa w styczniowych posiedzeniach Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych. Poprosiła, by wysłać zaproszenie i powiadomić o terminie posiedzenia.
Radna D.Wąsowicz-Hołota podziękowała za zwrócenie uwagi na kwestie budżetu. Poprosiła o wyjaśnienie skąd wzięły się tak znaczne oszczędności na rozdziałach.
Radny P.Nakonieczny poprosił, by protokół końcowy z pracy Zespołu został przekazany członkom Komisji Oświaty. Poruszył również temat strategii oświaty. Zdaniem radnego jeśli takiej strategii nie ma, to powinna zostać jak najszybciej stworzona. Powinna obejmować okres minimum 6 lat. Bez takiej strategii nie ma sensu rozmawiać o jakiejkolwiek reorganizacji.
Na salę obrad weszły Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk oraz Głowna księgowa GZO A.Jamrozik . 

Głowna księgowa GZO A.Jamrozik udzieliła szczegółowych wyjaśnień na pytania radnych związane z projektem budżetu w dziale oświaty.

Dyrektor GZO M.Szewczyk omówiła zasadę liczenia tzw. „pustych ławek”.

Przewodnicząca Komisji T.Sordyk poprosiła o przygotowanie propozycji tematów do planu pracy komisji na przyszły rok.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 14.20 zamknęła posiedzenie.
Protokołowała:
E.Pawęska









Burmistrz Nysy









w Miejscu


Wyciąg z protokołu nr 19/11 Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych               w dniu 15 grudnia 2011r.

1. Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                  w sprawie zmiany uchwały nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie                 z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie. 

Za zgodność z protokołem:

E.Pawęska
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