Protokół nr 17/11
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej
w dniu 9 grudnia 2011r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z lista obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Na posiedzeniu obecna była również Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Puczkowska-Kajling. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Omówienie programu i przygotowanie uroczystego spotkania                     z działaczami kultury oraz sportu – ocena i podsumowanie rocznej działalności.

2. Opracowanie planu pracy na 2012 rok. 

3. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1
Przewodniczący Komisji Kultury i Kultury Fizycznej powiedział, że sam kiedyś uczestniczył w spotkaniach z działaczami w dziedzinie kultury                    i sportu i, że własnego doświadczenia wie, iż przynosiły one efekty. Ponadto spotkania dawały możliwość docenienia kogoś, kto niekoniecznie bierze pieniądze za to co robi, a  działając osoba ta osiąga sukcesy. Powiedział, że chciałby do takich spotkań powrócić. 

Radny S.Arczyński powiedział, że poza dyplomami i gratulacjami powinno się w pewien sposób wynagradzać kluby, które osiągają sukcesy. Ponadto powiedział, że na spotkaniach kluby czy ich prezesi mogliby prezentować swoje sukcesy i działania. 

Radny G.Samborski powiedział, że dobrze byłoby zorganizować takie spotkanie na początku lutego 2012 roku. 
Ad.2

Przewodniczący Komisji K.Staszków powiedział, że na posiedzeniu komisji, które odbędzie się w miesiącu styczniu przyszłego roku, członkowie komisji będą pracować nad planem pracy na rok 2012. Powiedział również, że                w dalszym ciągu oczekuje na propozycje tematów do tego planu. 
Radny G.Samborski zaproponował, by komisje w dalszym ciągu rozpoczynały się o godzinie 13.00. Powiedział także, ze propozycję tematu przyśle na skrzynkę meilową biura. 
Przewodniczący Komisji K.Staszków poruszył również temat rekonstrukcji grodzisk w Goświnowicach i Strobicach. Radny zwrócił również uwagę, że mamy zamek w Goświnowicach oraz rycerstwo, który można zrewitalizować  i częściowo zrekonstruować. Można byłoby pomyśleć, by w Goświnowicach postawić karczmę w której serwowałoby jadło z epoki. Byłby to turystycznie atrakcyjne miejsce. 
Ad.3

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.
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