Protokół nr 8/11
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 14 kwietnia 2011r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz były Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Główna Księgowa Gminnego Zarządu Oświaty A.Jamrozik, Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk, Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.
Po otwarciu komisji jej Przewodnicząca T.Sordyl w imieniu komisji złożyła odchodzącemu na emeryturę Dyrektorowi Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamowowi serdeczne podziękowania za wieloletnią współpracę z komisją Oświaty i Spraw Socjalnych oraz zaangażowanie i pracę na rzecz oświaty. Podziękowania za współprace złożyła również D.Wąsowicz-Hołota Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych IV kadencji Rady Miejskiej. Życzenia złożyli także członkowie komisji. 
Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Ocena pracy GZO za 2010r.,
2. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za rok 2010,

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/367/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 listopada 2008 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Nysa na lata 2009 – 2011,

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LII/783/2010 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 października 2010 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2011,

5. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa                        z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w roku 2010,

6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych,

7. Projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznego Przedszkola                     w Rusocinie,

8. Projekt uchwały w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej                               w Złotogłowicach,

9. Odpowiedź na wniosek komisji w sprawie ilości godzin pracy pielęgniarek w szkołach prowadzonych przez Gminę Nysa,

10. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Główna Księgowa A.Jamrozik przedstawiła informację z działalności Gminnego Zarządu Oświaty w 2010 roku. Następnie odpowiedziała na zapytania radnych. Wyjaśniła skąd biorą się dochody Gminnego Zarządu Oświaty, a także jak finansowane są remonty. Poinformowała na jakiej zasadzie odbywa się finansowanie imprez. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła pracę Gminnego Zarządu Oświaty za 2010 rok.

Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2
Członkowie komisji nie zgłosili zapytań co do wykonania budżetu Gminy Nysa za 2010r.

Komisja pozytywnie 6 głosami za i 3 głosami wstrzymującymi się zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy Nysa za 2010 r. (w części dotyczącej Oświaty)

Materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.4
Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LII/783/2010 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 października 2010 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2011. Wiceburmistrz Nysy A.Juszcyk odpowiedział również na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja pozytywnie 8 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały                            Nr LII/783/2010 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 października 2010 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2011.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.3
Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/367/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 listopada 2008 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Nysa na lata 2009 – 2011. Następnie odpowiedział na pytania radnych. Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła szczegółowo podział 41 tysięcy złotych, o które wnioskuje się w ramach 10 punktu zwiększającego realizację programu przeciwdziałania Narkomanii. 

Komisja pozytywnie 8 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały                            Nr XXVI/367/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 listopada 2008 roku                w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Nysa na lata 2009 – 2011
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.5
Komisja prosi, by następnym razem, gdy będzie przygotowywane sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa                          z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne, wyszczególnione zostały nazwy podmiotów, które realizowały zadania.

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w roku 2010.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.6
Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. Wyjaśnił skąd wzięła się sugerowana wysokość opłaty za wpis.

Radny P.Nakonieczny złożył wniosek, by w projekcie uchwały dotyczącym ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków               i klubów dziecięcych, zastąpić kwotę 100 zł, kwota 10 złoty.                      Za wnioskiem głosowało 2 radnych, przeciw glosowało 2 radnych,                    a 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Komisja pozytywnie 6 głosami za i 2 głosami wstrzymującymi się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad.7
Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznego Przedszkola w Rusocinie.
Komisja pozytywnie 4 głosami za i 3 głosami wstrzymującymi się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznego Przedszkola w Rusocinie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.8
Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Złotogłowicach.

Komisja pozytywnie 4 głosami za i 3 głosami przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej                               w Złotogłowicach

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.9

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie ilości godzin pracy pielęgniarek w szkołach prowadzonych przez Gminę Nysa.
Pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.10

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl  o godzinie 15.15 zamknęła posiedzenie.
Protokołowała:
E.Pawęska 
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