Protokół nr 9/11
Komisji Rewizyjnej

w dniu 17 maja 2011r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, stanowiącą załącznik nr 6 do protokołu. Na posiedzeniu komisji obecny był również  Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Przyjęcie protokołu Nr 8/11 Komisji Rewizyjnej z dnia 4 maja 2011r.

2. Zbadanie ważności Zebrania Wiejskiego odbytego w dniu                          12 kwietnia 2011r. i podjętych uchwał w sołectwie Niwnica                         – kontynuacja tematu,

- zapoznanie z opinią Wydziału Merytorycznego,
- zapoznanie z opinią Radcy Prawnego Urzędu,

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Nysy” dla Pani Vlaście Vitáskowej,
4. Kontrola w terenie wybranych inwestycji realizowanych przez Gminę                  – wybór inwestycji,
5. Sprawy różne, wolne wnioski,
6. Informacja o przygotowaniu NOR do sezony 2011 – wizytacja obiektów.
Ad.1

Protokół nr 8/11 Komisji Rewizyjnej z dnia 4 maja 2011r. został przyjęty jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad.2
Przewodniczący Komisji S.Arczyński odczytał pismo Wydziału Merytorycznego oraz Radcy Prawnego Urzędu, na temat ważności Zebrania Wiejskiego w Niwnicy i podjętych uchwał. 

Pisma stanowią załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Na salę wszedł radny R.Miller, wobec czego w obradach uczestniczyło                     7 radnych.
Następnie Przewodniczący Komisji S.Arczyński zapoznał radnych z treścią pisma Pani Sołtys wsi Niwnicy J.Piwowarczyk z dnia 5 maja 2011r. dotyczącego zastrzeżeń do protokołu z posiedzenia Rady Sołeckiej

Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

W dyskusji udział wzięli wszyscy członkowie komisji.

Radny J.Samgoń powiedział, że z płaszczyzny formalnej najlepiej byłoby zwołać jeszcze raz Zebranie Wiejskie.

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że zastanawia ją zapis w statucie, że za każdym razem zmiany w statucie musi zaakceptować Rada Sołecka. Wobec tego w zasadzie tylko Rada Sołecka decyduje o budżecie wiejskim. 
Radny A.Wieczorek powiedział, że na zebraniu Rady Sołeckiej ustala się               i daje propozycję podzielenia środków finansowych, które następnie są przedstawiane na Zebraniu Wiejskim. 

Przewodniczący Komisji S.Arczyński powiedział, że skoro nie było opinii                i uchwały Rady Sołeckiej, to dlaczego zmiany zostały wniesione na zebraniu Wiejskim. 
Przewodniczący Komisji S.Arczyński uważa, że należałoby uznać wszystko za nieważne. Następnie powinno zostać powtórzone posiedzenie Rady Sołeckiej, z którego trzeba napisać odpowiedni protokół. Zdaniem radnego procedura Zebrania Rady Sołeckiej i Zebrania Sołeckiego powinna zostać powtórzona.

Radna J.Smagoń powiedział, że dla zażegnania konfliktu proponuje przeprowadzenie całej procedury ponownie, zgodnie ze statutem.

Przewodniczący Komisji S.Arczyński zapytał kto jest za powtórzeniem całej procedury Zebrania Wiejskiego i Zebrania Rady Sołeckiej? 3 członków komisji głosowało „za”, a 4 wstrzymało się od głosu. Następnie zwrócił się              z zapytaniem do Wiceburmistrza Nysy A.Juszczyka w jaki sposób wydział merytoryczny kontroluje pracę Rad Soleckich?
Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk odpowiadając na zapytanie radnego powiedział, że podstawą do dokonania przesunięć, jeśli chodzi o Radę Sołecką i w konsekwencji do ewentualnych zmian budżetowych, są uchwały. Wobec tego wszystkie uchwały dotyczące przesunięć środków finansowych trafiają do wydziału. Powiedział, że do tej pory nie było nigdy problemów ze sprawami formalnymi, a także, że trwają prace nad doprecyzowaniem zapisów w statucie.  Do wydziału są przyjmowane uchwały, które są parafowane, czy to przez radę Sołecką, czy przez Sołtysa i traktowane są, że zrealizowane zostały zgodnie ze statutem. 
Przewodniczący Komisji S.Arczyński zapytał czy Zebranie Wiejskie bez zaopiniowania Rady Sołeckiej ma prawo zmień zapisy w planie rzeczowo-finansowym?
Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk odpowiadając, powiedział że Zebranie Wiejskie ma na celu określenie celów wydatkowania środków budżetowych            i własności Sołectwa. Ten zapis wymusza współdziałanie trzech instytucji czyli Zebrania Wiejskiego, Rady Sołeckiej i Sołtysa. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że Pani Sołtys jest osobą wykształconą, ale nie ma doświadczenia w zwoływaniu i prowadzeniu zebrań. Nie wiedziała, że w zawiadomieniu o zebraniu należy podać drugi termin, ponieważ literalnie czytała statut, a tam nie jest wprost powiedziane, że drugi termin powinien być podany w ogłoszeniu. 
Przy uwzględnieniu opinii prawnej i opinii Wydziału Merytorycznego komisja 3 głosami „za” i 4 głosami „wstrzymującymi się”, wniosła                  o stwierdzenie przez Radę Miejską w Nysie nieważności uchwał Zebrania Wiejskiego podjętych w dniu 12.04.2011. 
Ad.3
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowanie projekt uchwały                 w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Nysy” dla Pani Vlaśty Vitáskowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.4

Komisja zdecydowała, że na kolejnym posiedzeniu komisji tj. 7 czerwca br. skontroluje w terenie następujące zadania inwestycyjne:

- „Budowę dróg w mieście” – Dzielnica Górna Wieś – etap robót,

- „Przebudowę ul.Wita Stwosza i Planu staromiejskiego,

- „Adaptację budynku przy Gimnazjum nr 2 w Nysie na potrzeby Ośrodka Pomocy Społecznej oraz inkubatora Organizacji Społecznych”,

„Przebudowę i rozbudowę świetlicy wiejskiej w Domaszowicach”

Materiał stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 5

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad.6

Wobec zrealizowanego porządku obrad komisja o godzinie 14.30 udała się do Nyskiego Ośrodka rekreacji w siedzibą w Skorochowie, celem zapoznania z przygotowanie do sezonu 2011r.
Protokołowała:
E.Pawęska

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
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