Protokół nr 15/11
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 18 listopada 2011r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1.Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1. określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych, 
2. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
3. obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa,
4. obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa,
5. określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego,
6. w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/119/91 Rady Miejskiej w Nysie                     z dnia 1 października 1991r. w sprawie utworzenia Nyskiego Ośrodka Rekreacji.
2. Zaopiniowanie projektu budżetu na rok 2012.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
4. Zapoznanie z koncepcją Dni Nysy 2012.

5. Zaopiniowanie wniosku o restaurację i lokalizację pomnika poświęconego pamięci niemieckim żołnierzom poległym podczas I Wojny Światowej.

6. Zapoznanie z odpowiednią na wniosek komisji w sprawie wprowadzenia do programu „Dni Nysy 2012” biegu masowego.

7. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie ujęcia środków finansowych w budżecie 2012 roku na budowę boiska do siatkówki                       i koszykówki we wsi Kępnicy i Wierzbięcice.
8.Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1.1

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych. Wyjaśnił, że proponowane stawki są stawkami dotychczasowymi powiększonymi o 8% inflacji. Ponadto do tej pory stawki były podzielone na 4 kategorie, w zależności od roku produkcji pojazdu. Teraz proponuje się podział na dwie kategorie tj. wyprodukowane do 1997 roku włącznie i od 1998 w górę. Omówił również wysokości proponowanych stawek w odniesieniu do obecnie obowiązujących. Porównane zostały również stawki z miast sąsiednich. Następnie udzielił odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja pozytywnie 3 głosami „za”, 2 głosami „przeciw” i 1 głosem „wstrzymującym się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.1.2

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości omówił Skarbnik Miasta M.Lisoń. Wyjaśnił, że proponuje się podnieść stawki o 8%. Omówił stawki obowiązujące oraz proponowane               w projekcie uchwały. Porównał również stawki z miast sąsiednich. Następnie udzielił odpowiedzi na zapytania radnych.
Na salę obrad wszedł radny P.Dziaduś

Radny P.Dziaduś powiedział, że stanowczo protestuje przeciwko podwyżkom. Powiedział, że w zaistniałej sytuacji gospodarczej mieszkańców nie stać na kolejne podwyżki i nie jest argumentem to, że będzie to 20-30 złotych w skali roku dla średniego gospodarstwa, ponieważ są to już kolejne podwyżki.
Radny P.Smoter wniósł, by podwyżka podatku od nieruchomości została ustalona tylko na poziomie przewidywanej inflacji.

„Za” wnioskiem głosowało 3 radnych, „przeciw” głosował 1 radny, a 3 osoby wstrzymały się od głosu.
Komisja negatywnie 2 głosami „za”, 3 głosami „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości z wprowadzoną poprawką.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.1.3

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa. Wyjaśnił, że podatek jest liczony w zależności od ceny drewna, którą podaje GUS.
Radni nie wnieśli zapytań.

Komisja pozytywnie 3 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i 3 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1.4

Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa omówił Skarbnik Miasta M.Lisoń.
Radny R.Wajdzik wniósł o zmianę kwot  średniej ceny skupu żyta i obniżenie jej do 55 złotych.
Wniosek poparło 4 radnych, 1 radny głosował „przeciw”, a 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Komisja negatywnie 2 głosami „za”, 3 głosami „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa z wprowadzoną poprawką.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.1.5

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                     w sprawie określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.2 i 3
Członkowie komisji zdecydowali, że tematy :

- Zaopiniowanie projektu budżetu na rok 2012.

oraz zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej

zostaną przeniesione na posiedzenie komisji, które odbędzie się w dniu 25.11.2011r.
Ad.1.6
Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk  omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/119/91 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 1 października 1991r. w sprawie utworzenia Nyskiego Ośrodka Rekreacji. Wyjaśnił, że w projekcie uchwały zaktualizowano podstawę prawną funkcjonowania Nyskiego Ośrodka Rekreacji i wprowadzono punkt 7 w § 3, który umożliwi zakładowi organizację zajęć związanych z rekreacją i sportem ze środków przeciwdziałania alkoholizmowi.
Komisja pozytywnie 5 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały                             Nr XIX/119/91 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 1 października 1991r.                 w sprawie utworzenia Nyskiego Ośrodka Rekreacji. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.4

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił koncepcję Dni Nysy na 2012 rok. Powiedział, że od 2 lat trwają dyskusje czy nie zachodzi już potrzeba weryfikacji koncepcji funkcjonowania „Dni Nysy” z uwagi na wyczerpanie się pewnego potencjału rozwojowego tego typu imprezy. Obecnie z roku na rok frekwencja ulega obniżeniu, natomiast koszty przygotowania imprezy rosną. W między czasie dynamicznie pojawiły się imprezy organizowane przez firmy tak więc ludzie, którzy chcą iść na dany zespół maja możliwości uczestniczyć w tego typu zdarzeniach przez cały rok. Powiedział również, że proponuje się aby w przyszył roku zmienić koncepcję „Dni Nysy”. Następnie omówił szczegóły proponowanych zmian. 
Przewodniczący Komisji K.Staszków zwrócił uwagę, że proponowana koncepcja zawiera w zasadzie wszystkie prepozycje złożone przez komisję.
Radny P.Dziaduś zwrócił uwagę, że taka koncepcja może dać rzeczywistą promocję Nysy.

Komisja pozytywnie 7 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się” zaopiniowała koncepcję „Dni Nysy” na rok 2012.

Materiał stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.5

Przewodniczący Komisji K.Staszków poinformował, że wpłynął wniosek               o restaurację i lokalizację pomnika poświęconego pamięci niemieckim żołnierzom poległym podczas I Wojny Światowej. Wyjaśnił, że wnioskodawca prosi o wsparciem kwotą 8 tysięcy złotych na pokrycie restauracji. Powiedział, że jego zdaniem od tego typu pomników jest, bardzo aktywna, mniejszość niemiecka.
Radny P.Dziaduś zgodził się ze słowami radnego i powiedział, że jego zdaniem taki pomnik może bardziej poróżnić nysan.

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że lokalizacja pomnika znalazłaby się na skrzyżowaniu dróg powiatowych. Jest to teren Skarbu Państwa, więc to nie Gmina ponosiłaby koszty utrzymania. Pomnik nie stanowiłby obiektu zabytkowego, więc nie podlegałby uchwale Rady Miejskiej. Powiedział również, że w tym roku opracowano dokumentację inwentaryzacyjną cmentarza przy ul. Poniatowskiego oraz, że na następny rok planuje się opracowanie planu zagospodarowania i rozpoczęcie prac.
Radny P.Smoter powiedział, że jeśli chodzi o prace na cmentarzu to tylko              i wyłącznie jeśli będą współfinansowane lub finansowane przez RFN. Powiedział, że należy przypomnieć sobie kim byli Ci żołnierze i dlaczego tutaj byli. Polacy do tej pory nie są w stanie odzyskać majątków, a także statusu mniejszości za granicą.

Radny T.Zając powiedział, że jest wiele słów racji. Jeśli weźmie się pod uwagę konkretnego człowieka, to jest to inny obraz. Zdaniem radnego nie są to nasze tereny i nie jest to nasza sprawa oraz, że należałby przekazać sprawę kompetentnym organom.
Komisja 7 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się” głosowała za negatywną oceną wniosku o restaurację i lokalizację pomnika poświęconego pamięci niemieckim żołnierzom poległym podczas                        I Wojny Światowej.
Pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.6

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie wprowadzenia do programu „Dni Nysy 2012” biegu masowego.
Pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.7

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie ujęcia środków finansowych w budżecie 2012 roku na budowę boiska do siatkówki i koszykówki we wsi Kępnicy i Wierzbięcice.
Pismo stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.8
Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący komisji K.Staszków o godzinie 14.35 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
E.Pawęska
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