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Protokół  16/11
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 19 października 2010r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13,oo. Udział w nim wzięli udział członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności, stanowiąca załącznik nr 11 do niniejszego protokółu, Zastępca Burmistrza A.Juszczyk, Zastępca Burmistrza P.Walach, Kierownik K.Godyń, Skarbnik Miasta M.Lisoń.
Przewodnicząca Komisji Stanisława Miza stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.  

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie i przedstawiał się następująco:  
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :
1) uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2012”,

2) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012,

3) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Nysa na lata 2012 – 2016
4) przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1 „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów 
z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych”,

5) określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Nysa, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z tych przystanków,
6) zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie 
z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat,
7) ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla targowiska Miejskiego- zakładu budżetowego Gminy Nysa, 
8)  zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011 rok,
9) zmiany uchwały Nr IV/24/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 stycznia 2011r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

2. Omówienie i zaopiniowanie wniosków radnych do budżetu 2012.

3. Omówienie proponowanych zadań inwestycyjnych do realizacji w roku 2012.

4. Informacja na temat Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami- Nysa.
5. Sprawy różne, wolne wnioski.
6. Zakończenie obrad.

Ad 1.1
Burmistrz A. Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2012”.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2012”.
Ad 1.2

Burmistrz A. Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Komisja 9 głosami  „za” przy  1 głosie  wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012.
Ad 1.3
Burmistrz A. Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Nysa na lata 2012 – 2016
Projekt uchwały stanowi załącznik nr  3 do protokołu.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Nysa na lata 2012 – 2016.
Ad 1.4
Burmistrz A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1 „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych”.
 Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1 „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych”.
Ad 1.5 

Burmistrz P. Walach omówił projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Nysa, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z tych przystanków.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Komisja 9 głosami  „za” przy 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Nysa, udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z tych przystanków.

Ad 1.6
Burmistrz P. Walach omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Radny Z.Szlempo  wnioskuje, aby stawka opłaty za parkowanie do  0,5 ha wynosiła 1 zł.  

Komisja wniosek radnego przyjęła  pozytywnie 6 głosami „za” przy  2 głosach  przeciwnych, 2 głosach wstrzymujących się.

Radny R. Wajdzik uważa, że nie należy podnosić stawki do 0,5 h – proponuje pozostawić na obecnym poziomie czyli 0,50 zł. 
Radny P. Nakonieczy złożył wniosek, aby nie wprowadzać poprawki w paragrafie
5 , czyli pozostawić stawkę na obecnym obowiązującym poziomie.
Za wnioskiem radnego głosowało 2 radnych , przeciw głosowało 7 radnych  , 1 radny  wstrzymał się od głosu.

Wobec powyższego głosowania Komisja negatywnie zaopiniowała wniosek  radnego P. Nakoniecznego.
Komisja przy 8 głosach „za”,  2 głosach przeciwnych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat wraz z proponowaną  poprawką, aby proponowaną stawkę do 0,5 h w wysokości 0,70 zł zastąpić stawką 1 zł. 
Ad 1.7

Burmistrz P. Walach omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla targowiska Miejskiego- zakładu budżetowego Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Radny J. Kanonowicz- czy targowisko jest prorozwojowe? Trzeba odpowiedzieć sobie na to pytanie. Temat targowiska trzeba zamknąć,  trzeba się określić w tym temacie. 

Głos w dyskusji zabrali również radny Z. Szlempo i D.Jeleń.
Komisja 9 głosami „za” przy  1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla targowiska Miejskiego- zakładu budżetowego Gminy Nysa.

Ad 1.8

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011 rok.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Komisja 9 głosami  „za” przy 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011 rok,

Ad 1.9
Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/24/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 stycznia 2011r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Komisja 9 głosami  „za” przy 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zmiany uchwały Nr IV/24/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 stycznia 2011r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Ad 2. 
Na dzisiejszym posiedzeniu komisji radni nie zgłaszali wniosków do budżetu 2012. 
Ad 3.
Omówienie proponowanych zadań inwestycyjnych do realizacji w roku 2012.- na 
kolejnym posiedzeniu będzie omawiany temat.

Ad 4. 
Komisja 9 głosami „za” przyjęła informację na temat Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami- Nysa.

Informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad 5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Nie zgłaszano.
Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca o godzinie 15,05 zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołowała :

J.Chałas 
Przewodnicząca Komisji
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