Protokół  13/11

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

w dniu 9 czerwca 2011 roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 910. Udział w nim wzięli członkowie

komisji zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 oraz przewodniczący Sejmiku Województwa Opolskiego Pan B. Wierdak 

Starosta Powiatu Nyskiego A. Fujarczuk,  członkowie Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg, Urbanistyki i Gospodarki Nieruchomościami Rady  Powiatu w Nysie, Zastępca Burmistrza R. Walawender.

Przewodniczący Komisji Rajmund Miller stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 

6 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Lista obecności radnych i gości stanowi załącznik do protokółu.

Tematami dzisiejszego posiedzenia było omówienie spraw dotyczących : 

1. Dojazd do obiektów użyteczności publicznej w powiecie nyskim

2. Ogrodzenie E. Gierczak  

3. Organizacja ruchu skrzyżowania ul. Mickiewicza z Prudnicką 

4. Koncepcja przebudowy ul. Krzywoustego w Nysie 

5. Ul. Grodkowska – ekrany 

6. Koncepcja przebudowy Ul. Szopena i Bramy Grodkowskiej, 

7. Współpraca w zakresie budowy i modernizacji ciągów pieszych w sołectwach Złotogłowice, Domaszkowice

8. Wagi – ciężki ruch samochodowy – tranzyt Morów, 

9. Przekazanie przez powiat – boisko ul. Zespół Szkół Rolniczych 

Ad 1

Radna D. Pasieka – powiedziała, że problem ten jest znany wszystkim, mamy wiele placówek użyteczności publicznej do których trudno jest dojechać w bezpieczny sposób za przykład żłobek Kusocińskiego czy tez Szkoła Podstawowa nr 1 przy ulicy Bohaterów Warszawy. 

Przewodniczący Komisji R. Miller – czy jest możliwe żeby Komisja Bezpieczeństwa  sporządziła listę instytucji gdzie należy poprawić możliwości dojazdu? To żłobek 
 i szkoła jest jednym z przykładów, ale takich miejsc jest więcej .Dzisiaj potraktujemy to jako temat wstępny i każdy z państwa się zastanowi i wskażemy takie lokalizacje 
i wspólnie się zastanowimy jak to rozwiązać. 

Wniosek jest taki, że na następnej komisji przedstawimy listę obiektów do których należało by poprawić warunki dojazdu dla osób korzystających z tych obiektów 
( przedszkola, szkoły żłobki i inne obiekty użyteczności publicznej ) zastanowimy się jak priorytetowo ustawić i jak załatwić sprawę rozwiązania tego problemu. 

Burmistrz R. Walawender – powiedział, że sytuacja jest taka , że każdy z tych obiektów żłobek, SP 1, przedszkole przy Podolskiej jest tak zorganizowane, że wejścia do tych obiektów jest od strony ulicy wobec tego problem ten jest trudny do rozwiązania.  

Starosta Powiatu Nyskiego A.Fujarczuk  – dzisiaj na wstępie nie należy robić z tego problemu, że to się nie uda. Jest Komisja Bezpieczeństwa z ramienia gminy jest pan Raczek , ja od siebie deleguję Pana Sporka i jeżeli pan burmistrz deleguje od siebie pracownika i mają na komisje Bezpieczeństwa przedłożyć listę placówek 
i możliwości do każdego obiektu jakie są.  

Radny J. Kanonowicz- wypowiedział się w sprawie wejścia do żłobka przy ul. Kusocińskiego. Powiedział również, że obok ogrodzenia żłobka jest skwer zielony, który jest własnością gminy na którym można byłoby zrobić parking i ograniczyć go tylko dla osób dowożących dzieci do żłobka. 

Radna D. Pasieka  poinformowała, że Pani Dyrektor Szkoły nr 1 proponowała przed budynkiem wykonanie ścieżki ekologicznej , tam byłoby dobre miejsce żeby wygospodarować miejsce na zatoczkę. Na Bohaterów Warszawy nie widzę miejsca, żeby się zatrzymać w miejscu bezpiecznym.

Starosta Powiatu Nyskiego A. Fujarczuk    – poinformował, że remont ulicy Boh W-wy skończył się przed budynkiem szkoły nr 1 .W trakcie opracowania dokumentacji przebudowę tego odcinka od Szkoły Podstawowej Nr  1 do ronda trzeba będzie uwzględnić te uwagi.

Przewodniczący Komisji R. Miller – poruszył sprawę dotyczącą wykonanego remontu ulicy Gałczyńskiego. Powiedział, że osobiście uważa, że zrobiliśmy błąd, bo trzeba było tam zrobić zatoczki na samochody wzdłuż tej drogi. Remont tej drogi poprawił nam tylko jakość jazdy , nie poprawił bezpieczeństwa ani możliwości  jazdy dwukierunkowej. Dodał, że tragedią jest to, że nie postawiono znaku  

zatrzymywania i postoju na odcinku między sklepami mięsnym i gospodarczym. Ludzie tam zatrzymują się aż do skrzyżowania i praktycznie nie można wjechać ani wyjechać na ulicę Mickiewicza. Stwierdził, że tam pilnie trzeba postawić z obu stron znaki zakazu zatrzymywania się i postoju wzdłuż pawilonu po jednej i drugiej stronie. 

Radny J.Kanonowicz- dodał, że z uwagi na to że przed pawilonem na chodniku przy Mickiewicza parkują wysokie  samochody , aby tam wyjechać w lewo trzeba wyjechać do połowy drogi,  żeby zobaczyć czy ktoś z ronda nie wyjeżdża.

Ad 2

Radna D.Pasieka – zgłosiła problem ogrodzenia przy kanale  ul. E. Gierczak, zwróciła się z zapytaniem czy nie można byłoby zakryć fosy i zrobić kilka miejsc parkingowych .

Przewodniczący Komisji R. Miller nie wiadomo, czy konserwator zabytków pozwoliłby na to, to jest też temat do rozeznania.

Starosta Powiatu Nyskiego A. Fujarczuk    powiedział, że mówił o tym na ostatnim zebraniu, iż jest propozycja żeby zmienić sposób karetek do szpitala , żeby główny wjazd był od E. Gierczak może udałoby się ten temat razem połączyć , jest to większy temat.

Ad 3

Przewodniczący Komisji R. Miller zwrócił się z zapytaniem : jak państwo widzicie, bo to jest droga powiatowa i jak państwo proponujecie w jakim terminie rozwiązania , organizacji ruchu skrzyżowania ulicy Mickiewicza z Prudnicką? Czy tam jest planowane rondo, jeżeli tak to w jakim okresie widzimy przebudowę tego?  

Starosta Powiatu Nyskiego A.Fujarczuk  wyjaśnił, iż propozycja jest taka , mamy zabezpieczone środki finansowe do Zarządu Dróg Powiatowych na nową nawierzchnię na odcinku od świateł do Prudnickiej, bo tam ta nawierzchnia jest fatalna, odcinek drogi wzdłuż Polmozbytu. Były dwa warianty rozwiązania tego skrzyżowania. Planowane było tam rondo. Na rondo nie mamy środków finansowych, propozycja nasza jest taka aby zrobić tylko znaki poziome tzn. zaproponować tam rozwiązanie w kształcie ronda, ale bez żadnej przebudowy po prostu liniami to oznaczymy a w środku gazonami, zobaczymy jak to się będzie się sprawdzało.

Myślę, że przy dobrych układach do września powinniśmy to zrobić, mamy środki mamy wykonawcę. Co do samego ronda nie mamy środków, żeby to przebudować, ale widziałem takie rozwiązania o których mówię i zobaczymy jak to się sprawdzi. 

Przewodniczący Komisji R. Miller  powiedział : tereny wokół są gminy , a my chcemy wiedzieć jeśli państwo coś planujecie. Chcielibyśmy wiedzieć, ponieważ wpływają różne wnioski o dokonywanie zmian w planie zagospodarowania przestrzennego. Dzisiaj nie ma pieniędzy na modernizację tego odcinka ale może za parkę lat  będą. Chcielibyśmy mieć świadomość jakich terenów nie wolno dotykać ze względu na wspólne zmiany powiatu i gminy. Jeżeli państwo macie jakieś planowane inwestycje na styku własności miasta i powiatu to prosilibyśmy o ich wskazanie. Proszę o przekazanie listy terenów na których planujecie coś w najbliższych latach czy nawet 10-cio leciu naszej komisji , żebyśmy wiedzieli że nie wolno tam zmieniać planu zagospodarowania przestrzennego ,że teren będzie potrzebny pod inwestycje, rozwiązania drogowe. Wspólnymi siłami władz powiatu i miasta musimy zadbać o ład architektoniczny miasta i możliwości potem wprowadzania rozwiązań nawet komunikacyjnych.  

Starosta Powiatu Nyskiego A. Fujarczuk   poinformował, że jest opracowany wieloletni plan inwestycyjny, Zarząd Dróg ma harmonogram remontów i przebudowy dróg w powiecie nyskim . Z tego wyłączymy miasto i gminę Nysa i taki harmonogram przekażę Panu Przewodniczącemu. 

Pan B. Wierdak powiedział, że spróbuje porozmawiać z Marszałkiem na temat wsparcia gdyby to miała być budowa ronda , aby kompleksowo załatwić temat. 

Starosta Powiatu Nyskiego A. Fujarczuk powiedział : nie wiem czy jest potrzeba budowania dużego ronda, myślę, że nie .Gdyby była możliwość wykorzystania krajowej rezerwy to zastanawiam się ,  jesteśmy przygotowani dokumentacyjnie na ulice Orzeszkową żeby zrobić ten element do długosza i drugi ciąg od Długosza do Rodziewiczówny do Zwycięstwa wtedy mamy dojazd do terenów inwestycyjnych 
i mamy dwie drogi zrobione w jednym zadaniu.

Ad 5

Przewodniczący Komisji R. Miller   powiedział, że ze względu na duży ruch mieszkańcy ulicy Grodkowskiej zwracają się o wykonanie ekranów dźwiękoszczelnych.

Radna D. Pasieka – powiedziała, ze szczególnie chodzi tu o wjazd do naszego miasta  i prawą stronę osiedla  jest to temat pilny .

Przewodniczący Sejmiku Województwa Opolskiego B. Wierdak – powiedział żeby 
z tym tematem poczekać do września  ponieważ we wrześniu mają zapaść decyzje czy dostaniemy środki na obwodnicę Nysy na 2012 rok. Dokumentację odbieramy 30 czerwca i na początku lipca Generalna Dyrekcja powinna wystąpić o wydanie pozwolenia na budowę obwodnicy Nysy, taki proces trwa około 6 miesięcy ,czyli na koniec roku. Pozwolenie na realizację całej inwestycji powinno być gotowe w styczniu. Na miesiąc wrzesień jesteśmy umówieni u Ministra Grabarczyka z tymi dokumentami jeżeli udało by się zrobić co mamy zaplanowane  to w 2012 rozpoczęlibyśmy budowę obwodnicy i wtedy trzeba byłoby dopasować tą koncepcję odnośnie tego jak ruch się zmieni w stosunku do tego co jest dzisiaj. Dzisiaj jest to gehenna i z tym się zgadzam, ale gdyby się okazało, że 10-15 % tylko tego ruchu zostanie , 85 % powinno przejeżdżać czy to na Otmuchów czy na Prudnik  to wówczas byłaby inna sytuacja i szkoda by było psuć tego krajobrazu inwestycjami. Myślę, że we wrześniu, październiku ta sytuacja będzie jasna. 

 Przewodniczący Komisji R. Miller – powiedział, że na posiedzeniu wrześniowym wrócimy do tematu.   

Burmistrz R. Walawender – powiedział, że podobnie były wystąpienia mieszkańców ulicy Otmuchowskiej o ekrany , poczekajmy będzie obwodnica, wykonane będą pomiary natężenia ruchu.

Ad 6

Przewodniczący Komisji R. Miller przegłosowaliśmy wspólne stanowisko komisji o przejęcie części Szopena i części ulicy Piastowskiej od strony hotelu i od strony budynków zabytkowych przez miasto, po  to żeby starostwo mogło spokojnie dokonać remontu tej drugiej części i zmienić charakter ruchu, czyli te cześć od strony szkoły Budowlanki i od strony poczty zrobić dwukierunkową natomiast to co przedstawiali nam urbaniści z części Szopena zrobić zamknięty parking i również zrobić zamknięty parking przed hotelem i włączyć wtedy wieżę na Krzywoustego w ciąg pieszy. Wtedy przy planie zagospodarowania czy rewitalizacji centrum miasta zmienia nam się zupełnie charakter miasta. Warunkiem jest to, bo wtedy  powiat nie będzie finansował parkingu żeby miasto przejęło to i w przyszłym roku przeznaczyło pieniądze na wykonanie parkingu, jako pierwszy ruch do odciążenia rynku i zlikwidowania parkingu w rynku. Wspólni doszliśmy do wniosku, że musimy to zrobić , natomiast jest kwestia co na to państwo burmistrzowie, bo Starostwo jest otwarte na tego typu działania. Jakie kroki po kolei i w jakim terminie pan burmistrz przewiduje wykonanie poszczególnych czynności? Czy chcecie opracowywać najpierw projekt , czy chcecie przejąć i wtedy opracowywać projekt na własnym terenie. Za pół roku będziemy ustalać budżet na rok następny w związku 
z czym Starostwo ma już projekt zrobienia tej drogi.

Pan Palimąka – chciałbym abyśmy nie ominęli tej rzeczy a mianowicie również ulica Piastowska , parking, który jest na środku i jest kompletnie pozbawiony bezpieczeństwa w tej chwili i jakichkolwiek przepisów ruchu drogowego. Dlatego uważam, że zarówno ulica Szopena jak Piastowska i cały ten plac wokół wieży powinien być załatwiony jednorazowo i kompleksowo, obyśmy tak podchodzili do sprawy od samego początku.

Burmistrz R. Walawender – tak proponowaliśmy, żeby zrobić koncepcję przebudowy tego układu komunikacyjnego od ulicy Kowalskiej do Św. Piotra oby taka koncepcja powstała i ona by odpowiedziała na pytanie jak należy to prze lokalizować. Jeżeli byłaby szansa na zrobienie w ciągu ulicy Piastowskiej 
z włączeniem ronda czyli ruchem dwukierunkowym na części ulicy Szopena od ronda to zdaje  mi się, że jest to logiczne i rozsądne rozwiązanie.   

Przewodniczący Komisji R. Miller zwrócił się z zapytaniem kiedy będzie zlecona koncepcja .

Burmistrz R. Walawender  to nie my, oczywiście Powiat .Natomiast my deklarowaliśmy w naszym wystąpieniu dotowanie 50 % .

Pan Palimąka – to jest przebudowa ulicy powiatowej 

Przewodniczący Komisji R. Miller ja wszystko rozumiem, po się  spotykamy, żebyśmy dzisiaj ustalili , kto zleca, kiedy zleca, chciałbym żebyśmy uściślili. 

Starosta Powiatu Nyskiego A. Fujarczuk – na ostatniej Komisji Bezpieczeństwa my ten temat przegłosowaliśmy, że odcinek Szopena od Św. Piotra do baszty przekazujemy gminie i cześć ulicy Piastowskiej z tym parkingiem. Zapisy ustawowe mówiły jednoznaczne, że do końca września tego roku zarówno jeden jak i drugi samorząd muszą podjąć decyzje w tej kwestii. Jeżeli jesteśmy dogadani to ja już poprzez komisje bezpieczeństwa kieruje na wrześniową sesje uchwałę o przekazaniu gminie jednej i drugiej ulicy w tych częściach, o których mówimy. I to rozwiązuje temat.
Radny J. Smagoń – i my musimy to przejąć?

Starosta Powiatu Nyskiego A. Fujarczuk jeżeli będzie taka wola Rady, bo ona o tym decyduje. Wtedy możemy mówić o kompleksowym załatwieniu tego tematu.  

Przewodniczący Komisji R. Miller -myślę, że koncepcję trzeba opracować wspólnie. Trzeba opracować to, co dotyczy części powiatowej i równocześnie, równolegle opracować cześć, która dotyczy tego, co my mamy przejąć. Trudno to są pieniądze, ale jak mamy zmieniać obraz tego miasta to zróbmy to wspólnie. 

Burmistrz R. Walawender ma powstać jedna wizja, jedna koncepcja.To nie jest tak, że ktoś opracowuje koncepcję i nie konsultuje tego z nami. 

Przewodniczący Komisji R. Miller właśnie o tym mówię i trzymam Panów za słowo, że siadacie, zaczynacie już rozmowy na temat koncepcji na wrzesień przygotowujemy uchwałę Rady obu tych odcinków drogi. 

Radny J. Kanonowicz-, jeżeli chodzi o przejęcie, jakie jest stanowisko Pani Burmistrz, bo dla mnie jest ono ważne.

Burmistrz R. Walawender -Pani Burmistrz wysłała pismo i zawnioskowała o to, żeby powiat opracował koncepcję całego tego układu komunikacyjnego od ulicy Kowalskiej do ulicy św. Piotra Piotra. Deklaruje ze swej strony udział finansowy 
w opracowaniu tej koncepcji.  

Starosta Powiatu Nyskiego A. Fujarczuk dla mnie tutaj jest brak logiki w tym wszystkim. Jeżeli ja ten teren przekazuje do gminy to nie, kto inny tylko gospodarz gminy powinien decydować jak chce to widzieć.
Radny J. Kanonowicz – pan Starosta wyraża wolę przekazania a mnie interesuje stanowisko Pani Burmistrz czy deklaruje wolę przejęcia.
Pan Wierdak – zgadzam się z Panem Starostą musi być jakaś logika w postępowaniu. Jest wyznaczony termin wrzesień, więc na wrzesień musi być wykonana koncepcja, musi być podział zaproponowany na działki, które będą przejęte. Pani burmistrz będzie mogła odpowiedzieć na pytanie czy chce przejąć widząc koncepcję. Jest w tej chwili chęć współfinansowania i trzeba zlecić opracowanie koncepcji.
Burmistrz R. Walawender koncepcją pani burmistrz jest włączenie wieży do ulicy Krzywoustego.
Komisja wnioskuje jednogłośnie ( 6”za”) o pilne przystąpienie władz gminy  
i Starostwa Powiatowego do opracowania koncepcji dotyczącej zmiany organizacji ruchu i zagospodarowania terenów części ul. Szopena
i ul.Piastowskiej i zakończenia opracowania do m-c września 2011.

Ad  6
Starosta Powiatu Nyskiego A. Fujarczuk poinformował, że 2 lata temu Starostwo wystąpiło do Generalnej Dyrekcji Dróg z propozycją opracowała koncepcji przebudowy skrzyżowania Bramy Grodkowskiej ze Słowiańską. Generalna Dyrekcja opracowała 5 propozycji rozwiązań. Poinformował również, że rozmawiał 
z dyrektorem Pustelnikiem, który powiedział, gdy skończone zostanie rondo to będą myśleć o ulicy Bramy Grodkowskiej. 

Pan Wierdak powiedział, że ostatnio bardzo istotny był temat tamy. W związku 
z tym poinformował, że został złożony kompletny wniosek do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska.

Ad 7
Starosta Powiatu Nyskiego A. Fujarczuk powiedział między innymi, że z zadań, jakie będzie powiat realizował w tym roku w mieście i gminie Nysa to jest przebudowa ulicy Chełmońskiego, przebudowa ulicy Prudnickiej, droga Regulice
i Kwiatkówka. Została również zlecona dokumentacja remontu mostu Kościuszki. 
To są zadania, które planujemy do realizacji w tym roku. 
Radny J. Smagoń zapytał o drogę Wierzbięcice-Domaszkowice.

Starosta Powiatu Nyskiego A.Fujarczuk odpowiedział, że nie ma w planie przez najbliższe 4 lata realizacji tej drogi. 
Ad 8

Przewodniczący Komisji R. Miller – poruszył problem przejazdu ciężkich samochodów, które niszczą drogi. Zapytał czy jest koncepcja zakupu wagi 
i zrobienie 2-3 stanowisk na terenie powiatu po to, żeby można było dokonywać pomiarów. Radny dodał, że wydawane są miliony złotych na remonty dróg stąd też 

Jego zdaniem jedyna metod to systematyczna kontrola i obciążenie karami i dzięki temu unikniemy niszczenia dróg. 

Pan Palimąka – powiedział między innymi, że wszelkie pomiary wagowe czy też interwencje Policji to są sprawy doraźne, które nie dadzą rozstrzygnięcia długofalowego. Powiedział, że był pomysł żeby wykorzystać nasyp kolejowy, ale ta koncepcja ze względów technicznych i formalnych ze strony przygotowania tego przedsięwzięcia może być trudna. Natomiast powiedział, że jest droga transportu rolnego, jadąc od strony Kopernik tuż przed samym Morowem skręca się w lewo 
i wyjeżdża się prawie na betonówkę przed Siestrzechowicami.Można odciążyć ruch od wsi Morów i Biała Nyska i nie nasycając ruchu we wsi Koperniki, co dałoby jakieś możliwości rozwiązania. Ta droga transportu rolnego oczywiście dzisiaj nie spełnia żadnych parametrów drogi, która miałaby przyjąć taki transport.Skoro udało nam się przy udziale inwestora, jakim była firma BIOAGRA, pieniędzy z samorządu województwa, pieniędzy z samorządu powiatowego i gminy przerobić drogę, która spełnia parametry ciężkiego transportu przy firmie BIOAGRA tak również myśli, że zarówno kopalnia mogłaby się poczuć w obowiązku jak również wszystkie samorządy, aby tą drogę do tego przystosować. Pan Palimąka dodał, że jest to jedyna koncepcja, która mogłaby ten problem rozwiązać. 

Radny J. Kanonowicz zaproponował, aby Starostwo Powiatowe zorganizowało spotkanie w powyższym temacie.

 Starosta Powiatu Nyskiego A.Fujarczuk potwierdził, że zostanie zorganizowane spotkanie w tym temacie.
Ad 9

W temacie wypowiedzieli się przewodniczący Komisji Urbanistyki R. Miller, burmistrz Walawender oraz Pan Palimąka. 
Komisja Urbanistyki zaproponowała wniosek o treści: 
Komisja wnioskuje o przystąpienie do porozumienia między gminą a powiatem dot. przekazania terenu pod boisko piłkarskie przez powiat pod warunkiem spisania porozumienia o następującej treści: gmina partycypuje w połowie wartości wkładu powiatu w budowę boiska Orlik na terenie zespołu szkół rolniczych i podopisuje umowę o udostępnienie obiektu ( boiska piłkarskiego) młodzieży szkolnej Zespołu Szkół Rolniczych. 

Wniosek ten nie był przegłosowany, będzie przegłosowany na kolejnym posiedzeniu komisji.

 Starosta Powiatu Nyskiego A. Fujarczuk poruszył temat dotyczący parkowania przed Bazyliką i dodał, że w związku z tym opracowana została koncepcja zmiany organizacji ruchu.
Starosta poinformował o sprawie Dworu Biskupiego. Poinformował, że w lipcu 2010 roku, że Pani Wojewódzki Konserwator Ochrony Zabytków wystąpiła do Starosty Powiatu Nyskiego z wnioskiem o wywłaszczenie zabytku przez Starostę Nyskiego na rzecz Skarbu Państwa lub Gminy Nysa. W odpowiedzi Starosta zwrócił się do Pani burmistrz z zapytaniem o zajęcie stanowiska w tej sprawie dot. wywłaszczenia oraz zwrócił się do Wojewody w sprawie zajęcia stanowiska dot. zabezpieczenia środków na wywłaszczenie tego obiektu. Otrzymałem odpowiedź od Pani Burmistrz, że nie jest zainteresowana przejęciem obiektu. Wojewoda natomiast napisał, że wywłaszczenie powinno nastąpić na rzecz gminy. 
Po otrzymaniu obu odpowiedzi ponownie zwrócił się do pani Konserwator żeby zajęła stanowisko. Pani Konserwator w odpowiedzi napisała, że podtrzymuje swój wniosek w sprawie wywłaszczenia zabytku na rzecz Skarbu Państwa albo gminy Nysa obiektu,dawnego Dworu Biskupiego w Nysie. Jednocześnie przychyla się do zdania Wojewody Opolskiego wyrażonego w piśmie do Pana Starosty, iż najlepszym wariantem byłoby wywłaszczenie tego zespołu zabytkowego na rzecz gminy Nysa. 

Przewodniczący R.Miller – powiedział, że jego zadaniem gmina w tej chwili powinna wystąpić do Wojewody o wyznaczenie spotkania, gdzie należy usiąść 
i zastanowić się, jakie gmina mogłaby podjąć koszty w związku z tym, że jest to interes publiczny, a z jakich kosztów państwo mogłoby gminę zwolnić, czyli przejęcie tego obiektu pod warunkiem, że PEFRON i wszystkie inne instytucje, które są instytucjami państwowymi umarzają hipotekę.
Przewodniczący  R. Miller o godzinie 11:10 zamknął posiedzenie komisji. 

Protokołowała: J.Chałas 
Przewodniczący  Komisji 
   Rajmund  Miller
