Spis protokołów z kontroli zewnętrznych za rok  2005 przeprowadzonych

w Urzędzie Miejskim w Nysie

Protokół z kontroli skarbowej przeprowadzonej w dniach od 03 – 10.02. 2005r. przez Ewę Morel – inspektora kontroli skarbowej i Jerzego Kapałę – komisarza skarbowego z Urzędu

Kontroli Skarbowej w Opolu. Zakres kontroli :

Kontrola prawidłowości klasyfikacji podatku od towarów i usług do kosztów kwalifikowanych w Programie SAPARD przez wybranych benificjentów tego Programu

Zarejestrowany pod Nr AO.OR.0911-1/05,

Protokół z kontroli Gminy Nysa przeprowadzony przez inspektora  kontroli gospodarki finansowej Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu  p. Elżbietę Chrobak w dniach od 10.03.2005r. do 15 .03.2005r. Zakres kontroli :

Kontrola doraźna realizacji Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Nysie za 2003 rok. Zarejestrowany pod Nr AO.OR.0911-2/05,

Protokół z przeprowadzonej kontroli w Urzędzie Miejskim w Nysie w dniu 1.04.2005r. w zakresie sprawdzenia zgodności ze stanem faktycznym wniosku Gminy z dnia 10 lutego 2005r. o przekazanie kwoty rekompensującej utracone dochody z tytułu zwolnień określonych w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Kontrolę przeprowadzili pracownicy Oddziału Opolskiego Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych :

· Dorota Bulik  - Kierownik Działu Kontroli i Windykacji Oddziału Opolskiego PFRON

-     Alina Kucharska   - Starszy Specjalista  Działu Kontroli i Windykacji Oddziału      

      Opolskiego PFRON

Zarejestrowany pod Nr AO.OR.0911-3/05.

Protokół z kontroli skarbowej w zakresie celowości i zgodności z prawem gospodarowania środkami pochodzącymi z Unii Europejskiej przyznanymi w ramach programu PHARE CBC 2001 – PL 0109 „ Czas letnich zabaw w Euroregionie Pradziad – Nysa”  przeprowadzonej w dniach od 06. – 25.04. 2005r. przez inspektora Ireneusza Szmajdę oraz St. Komisarza Skarbowego Antoniego Węglarza z Urzędu Kontroli Skarbowej w Opolu.

Zarejestrowany pod Nr AO.OR.0911-4/05.

Protokół z kontroli  Urzędu Miejskiego w zakresie remontów komunalnych budynków mieszkalnych w latach 2002 – 2004. Kontrolę przeprowadziła Jadwiga Szejdewik – specjalista kontroli państwowej z Najwyższej Izby Kontroli – Delegatury w Opolu.

Kontrolę przeprowadzono w dniach od 11.04. – 28.06.2005r. 

Zarejestrowany pod Nr AO.OR.0911-5/05.

Protokół z kontroli skarbowej w zakresie celowości i zgodności z prawem gospodarowania środkami  publicznymi  w zakresie Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej za lata 2002 i 2003, przeprowadzonej w dniach od 21.04 – 21.06. 2005r. przez inspektora  Helenę Pawlicką  oraz  Komisarza Skarbowego  Bożenę Wiewiórę z Urzędu Kontroli Skarbowej w Opolu.

Zarejestrowany pod Nr AO.OR.0911-6/05.

Protokół z kontroli skarbowej w zakresie celowości i zgodności z prawem gospodarowania środkami  publicznymi  w zakresie Funduszu Ochrony  Gruntów Rolnych oraz dotacji otrzymywanych z budżetu państwa na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji za  lata 2002 - 2003, przeprowadzonej w dniach od 20.06 – 10.08. 2005r. przez inspektora  Helenę Pawlicką  oraz  Komisarza Skarbowego  Bożenę Wiewiórę z Urzędu Kontroli Skarbowej w Opolu.

Zarejestrowany pod Nr AO.OR.0911-7/05.

Protokół z kontroli stanu sanitarnego miasta przeprowadzonej przez st. instruktora higieny Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Nysie w dniu 11.08.2005r.

Zarejestrowany pod Nr AO.OR.0911-8/05.

Protokół z kontroli problemowej przeprowadzonej Urzędzie Stanu Cywilnego w dniu 8.06. 2005r. przez p.Zofię Bedyńską–  st. inspektora z  Oddziału Rejestrów Państwowych i Wyznań Religijnych w Wydziale Spraw Obywatelskich i Migracji Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego w zakresie wydawania decyzji administracyjnych o zmianie imion i nazwisk.

Zarejestrowany pod Nr AO.OR.0911-9/05.

Protokół z kontroli problemowej przeprowadzonej w dniach 5 i 13 kwietnia 2005r. przez p.Ewę Morawską – Jerye – p.o. kierownika Oddziału Rejestrów Państwowych i Wyznań Religijnych w Wydziale Spraw Obywatelskich i Migracji Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego w zakresie wykonywania przez Burmistrza zadań z zakresu ewidencji ludności i dowodów osobistych, jako zadań zleconych z zakresu administracji rządowej.

Zarejestrowany pod Nr AO.OR.0911-10/05.

