Załącznik do Uchwały XVII/234/08

Rady Miejskiej w Nysie z dnia 18 stycznia 2008r.

UZASADNIENIE

W dniu 2007-12-20 do Urzędu Miejskiego w Nysie wpłynęła, przekazana zgodnie z kompetencją przez Wojewodę Opolskiego, skarga Pana Mariana Tarasek zam. w Nysie przy ul. Grodkowskiej 29B na działalność Burmistrza Nysy dotycząca wydanego zezwolenia na usunięcie drzew z terenu drogi krajowej – ul. Grodkowska w Nysie.

Według skarżącego wycięte drzewa były zdrowe, nie ograniczały widoczności, nie zagrażały bezpieczeństwu osób i mienia. 
Po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego ustalono, co następuje:
Trzy wnioski w sprawie wycinki 8 szt. drzew w dniu 2007-08-27 złożyła, jako właściciel drogi, Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Nysie. W uzasadnieniu wycinki podała, że drzewa są częściowo obumarłe, zagrażają bezpieczeństwu osób i mienia, ograniczają widoczność przy wyjeździe z ul. Oświęcimskiej oraz drogi wewnętrznej Spółdzielni Mieszkaniowej. W tej samej sprawie do Urzędu Miejskiego i GDDKiA zwracali się mieszkańcy osiedla przy ul. Grodkowskiej. Interwencja dotyczyła wycinki skrajnych drzew rosnących przy wyjeździe z drogi gminnej na drogę krajową. Przyczyną takiej reakcji mieszkańców Nysy było ograniczenie widoczności oraz obawa przed wypadkiem drogowym. 

Ponadto sprawa wycinki przedmiotowych drzew była poruszana przez Komisję ds. Bezpieczeństwa i Organizacji Ruchu. Zgodnie pkt. 5 protokołu z dnia 15.03.2007r. komisja wniosła o wystąpienie do GDDKiA o wycinkę drzew rosnących po obu stronach wjazdu                   w ulicę Oświęcimską oraz drzew rosnących po tej stronie ulicy na odcinku od ul. Chocimskiej do skrzyżowania z ul. Franciszkańską. Powyższe związane było z bezpieczeństwem ruchu kołowego. Drzewa ograniczały znacznie widoczność przy wyjeździe z ul. Oświęcimskiej.
Podczas przeprowadzonych oględzin terenu z przedstawicielem GDDKiA ustalono również, że dwa drzewa znajdujące się na wysokości sklepu „Twój Sklep” posiadają licznie wydzielający się posusz. Około 60% masy korony jest obumarła. Ponadto lipa znajdująca się przy przejściu dla pieszych posiadała do wysokości 100 cm ubytek ze zgnilizną wewnętrzna pnia. Natomiast drzewo z gatunku klon do wysokości 170 cm od podstawy pnia. 
W tak ustalonym stanie rzeczy należało uznać, że wnioskowane do usunięcia drzewa przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad kwalifikują się do usunięcia. Przy nasilającym się ruchu samochodowym oraz rozbudowie miasta o nowe osiedla mieszkalne niezbędne jest zapewnienie dla mieszkańców odpowiednich, bezpiecznych warunków komunikacji. 
W tym stanie rzeczy uznano, iż działania Burmistrza Nysy w zakresie prowadzonego               w sprawie wycinki przedmiotowych drzew postępowania administracyjnego, jak również wydana w tym przedmiocie decyzja zezwalająca na usunięcie drzew były prawidłowe.
Biorąc pod uwagę powyższe uznaje się, iż zarzuty zawarte w skardze są bezzasadne. W związku z tym Rada Miejska w Nysie postanowiła jak w § 1 uchwały.
