Załącznik do Uchwały Nr XXX/457/09

                                                                          Rady Miejskiej w Nysie

                                                                          z dnia 11 marca 2009r.
                                                         Uzasadnienie

W dniu 19.12.2008r. wpłynęło do Urzędu Miejskiego w Nysie pismo, w którym  Pani Wincentyna Wróbel poinformowała, że ponawia swoją skargę na działalność Pani Burmistrz i jej podwładnych z dnia 04.12.2007r. oraz zwróciła się z prośbą                 o umożliwienie jej  wzięcia udziału w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej celem przedstawienia swojego stanowiska w sprawie. 

Podczas posiedzenia Komisji Rewizyjnej, w której udział wzięła Pani Wincentyna Wróbel ustalono, iż wymienione przez skarżącą konkretne usterki, dotyczące wykonanych w roku 2007 remontów, które nie zostały usunięte wcześniej z powodu odmowy udostępnienia lokalu przez zainteresowaną, zostaną usunięte            w dniach 27-28 stycznia 2009r. 

Jednak na dzień przed wyznaczonym terminem usunięcia usterek tj. 26.01.br Pani Wróbel poprosiła o odroczenie ustalonego wcześniej terminu, nie podając innego. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej w dniu 30.01.2009r. zwrócił się z pismem do Pani Wincentyny Wróbel z prośbą o wypowiedzenie się                         w przedmiotowej sprawie.

W piśmie tym zainteresowana została poinformowana, iż w razie podtrzymania skargi konieczne jest jej uzupełnienie poprzez wskazanie nowych okoliczności                 i nowych zarzutów kierowanych przeciwko Burmistrzowi Nysy, bowiem skarga z dnia 04.12.2007r. (data wniesienia skargi) została już rozpatrzona przez Radę Miejską na posiedzeniu w dniu 20.12.2007r. oraz w dniu 02.09.2008r. i brak jest podstaw do ponownego rozpatrzenia tożsamej przedmiotowo skargi.

Do dnia 27.02.2009r. Pani Wincentyna Wróbel nie zajęła stanowiska                                  w przedmiotowej sprawie.

           W tej sytuacji oraz mając na względzie obowiązek rozpatrzenia skargi               w terminach określonych w Kodeksie postępowania administracyjnego należało przyjąć, iż wszelkie zarzuty skarżącej zostały już rozpoznane i rozpatrzone, co nastąpiło uchwałą Nr XVI/223/07 z dnia 20.12.2007r. i uchwałą Nr XXIV/340/08               z dnia 02.09.2008r. oraz nie zostały wskazane żadne nieznane wcześniej okoliczności, które mogłyby wpłynąć na zmianę dotychczasowego stanowiska Rady Miejskiej.

W związku z powyższym w przedmiotowej sprawie zastosowanie znajduje art.239 § 1 Kpa, zgodnie z którym w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, uznana została za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę,                  a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może, w odpowiedzi na tę skargę, podtrzymać swoje poprzednie stanowisko.
W związku z tym postanowiono jak w § 1 ust. 1 uchwały.

