 





       Załącznik do Uchwały Nr XIII/161/07






       Rady Miejskiej w Nysie







       z dnia 28 września 2007 r.





        U z a s a d n i e n i e
W dniu 27.07.2006 r. o godz. 10:27 Pan Marian Kwiatkowski zaparkował swój pojazd o nr rej. KCZ 5723 na ulicy Parkowej w Nysie nie posiadając biletu parkingowego, winiety lub „karty parkingowej”.

W związku z tym faktem wysłano do Pana Mariana Kwiatkowskiego upomnienie do zapłaty opłaty dodatkowej wraz z kosztami upomnienia w wysokości łącznej 28.80 zł. Kwota ta została zapłacona.  
       Następnie Pan Marian Kwiatkowski zwrócił się do Burmistrza Nysy o zwrot, jego zdaniem niesłusznie zapłaconej opłaty dodatkowej, z uwagi na fakt, iż jest inwalidą wojennym i w samochodzie miał wystawione ksero książki inwalidy wojennego oraz przyklejony do szyby znaczek osoby niepełnosprawnej. 

Na  powyższe  uzyskał  odpowiedź  pisemną  z  dnia 12.07.2007 r., w  której uznano, 
iż dokonana zapłata  opłaty dodatkowej wynikała z obowiązujących przepisów w tym zakresie i była jak najbardziej właściwa i należna gminie. 

       Pan Marian Kwiatkowski złożył na powyższe skargę do Ministerstwa Transportu, które przesłało ją Radzie Miejskiej w Nysie do rozpatrzenia.


Ustosunkowując się do powyższej skargi zaznaczyć należy, że obowiązujące powszechnie przepisy prawa regulujące sprawy inwalidów wojennych oraz osób niepełnosprawnych nie wprowadzają dla tych osób zwolnień z opłat za parkowanie 
w wyznaczonych strefach płatnego parkowania.

W związku z powyższym w tym zakresie zastosowanie znajdują uregulowania zawarte w uchwale nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie  z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat. 

W § 6 pkt b tej uchwały wprowadzono zerową stawkę opłat dla osób niepełnosprawnych posiadających „kartę parkingową” wydawaną w oparciu 
o obowiązujące przepisy prawa.

W rozumieniu powyższego § 6 pkt b cytowanej ustawy karta parkingowa to karta wydawana w oparciu o przepisy ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. - Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z 2005 r. Nr 108, poz. 908, z późn. zm.) . Zgodnie z przepisem art.8 ust.4 kartę taką wydaje starosta. 

Wzór karty parkingowej określony został w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 30 marca 2004 r.w sprawie wzorów kart parkingowych dla osób niepełnosprawnych i placówek zajmujących się opieką, rehabilitacją lub edukacją tych osób (Dz. U. nr 67, poz. 616).
W związku z powyższym uznać należy, iż zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej 
w Nysie tylko taka karta, która została wydana przez uprawniony organ na podstawie w/w przepisów, wg ściśle określonego w w/w rozporządzeniu wzoru, uprawnia osobę niepełnosprawną (w tym również osobę posiadającą książkę inwalidy wojennego) 
do bezpłatnego parkowania w strefie płatnego parkowania. 

Podstawą jednak do bezpłatnego skorzystania ze strefy płatnego parkowania jest umieszczenie karty parkingowej za przednią szybą pojazdu w widocznym miejscu – co wynika bezspornie z ust. 3.3 rozdziału III „Regulaminu strefy płatnego parkowania w Nysie” stanowiącego załącznik do przedmiotowej uchwały Rady Miejskiej 
w Nysie jak i z art. 8 ust. 3 ustawy „Prawo o ruchu drogowym”, zgodnie 
z którym karta parkingowa powinna być umieszczona za przednią szybą pojazdu samochodowego w sposób umożliwiający jej odczytanie.


W tym stanie rzeczy uznać należy, iż umieszczenie przez Pana Mariana Kwiatkowskiego ksera książki inwalidy wojennego, czy też oznaczenie samochodu naklejką z symbolem osoby niepełnosprawnej nie stanowiło podstawy do uznania, 
Iż  Pan  Marian Kwiatkowski był uprawniony do bezpłatnego parkowania  w strefie płatnego parkowania w Nysie. 

Jedynym bowiem dokumentem, w oparciu o który uprawnienie takie przysługuje,
 jest karta parkingowa, o której mowa wyżej. Karty takiej skarżący jednak nie umieścił 
w samochodzie, w związku z czym należne było uiszczenie przez niego opłaty dodatkowej za parkowanie. 

W związku z powyższym skargę należy uznać  za bezzasadną.
