Uzasadnienie do projektu uchwały budżetowej gminy Nysa 

na 2011 r. 
1. Prognoza dochodów budżetowych na 2011 rok w kwocie 127.332.400,00 zł przygotowana została w oparciu o otrzymane informacje, co do wysokości :

· udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych w kwocie 29.081.073 zł, które mają być wyższe niż planowano na rok 2010                        o 1.882.618 zł – informacja z Ministerstwa Finansów

· subwencji ogólnej w kwocie 32.270.718 zł, która ma być wyższe niż planowano na rok 2010 o 300.902 zł – informacja z Ministerstwa Finansów

· wysokość dotacji na zadania zlecone w kwocie 15.148.349 zł, która ma być niższa niż planowano na rok 2010 o 812.332 zł – informacja                       z Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego, oraz z Krajowego Biura Wyborczego.

· wysokość dotacji na zadania własne z zakresu opieki społecznej w kwocie 4.015.000 zł, – informacja z Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego,

Wielkość dochodów na 2011 rok z podatku od nieruchomości zaplanowano przy zachowaniu stawek obowiązujących w 2010 r., podatku rolnego                           i leśnego przy obniżeniu średniej ceny skupu żyta do 30,00 zł (taka sama obowiązywała w 2010 r.), a średniej ceny sprzedaży drewna do 130,00 zł (taka sama obowiązywała w 2010 r.). Uwzględniono poziom ściągalności                     i częściowe ściągnięcie zaległości z 2010 r. i lat poprzednich. Sprzedaż mienia wyszacowano wg przygotowania obiektów do zbycia, a plan na 2011 r. wynosi 11.040.000 zł. Dzierżawy jak i wieczyste użytkowanie wyszacowano wg zawartych umów. Odpłatności za usługi w przedszkolach i żłobkach oraz w jednostkach pomocy społecznej przyjęto według stawek obowiązujących                 w trakcie opracowania budżetu.

Dla zachowania prawidłowego rozliczenia budżetu założono:

· rozchody z przeznaczeniem na spłatę otrzymanych kredytów i pożyczek                w kwocie 3.750.000,00Nzł,

· przychody w kwocie 17.000.000,00 zł w tym:

1) z zaciąganego kredytu w kwocie 9.000.000,00 zł,

2) z wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu Gminy wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych                    w kwocie 4.250.000 zł

2. Projekt wydatków budżetowych w kwocie 140.582.400,00 zł obejmuje:
· wydatki na zadania własne  – 125.434.051,00 zł 

· wydatki na zadania zlecone – 15.148.349 zł

W ramach ww. kwot w zadaniach własnych zaplanowano:

· wydatki majątkowe w kwocie 23.051.099,51 zł,

w tym wydatki inwestycyjne w kwocie 17.051.099,51 zł

· wydatki bieżące na zadania własne w kwocie 102.382.451,49 zł.

Wydatki inwestycyjne
Wydatki inwestycyjne w kwocie 17.051.099,51 zł zaplanowano na realizacje zadań zgłoszonych w trakcie roku 2010 i w latach poprzednich, przez mieszkańców gminy, radnych oraz wynikających z własnej inicjatywy, zgodnie z oceną istniejących potrzeb uwzględniających tworzenie warunków do rozwoju gminy. Szczegółowy podział zadań inwestycyjnych zawiera załącznik Nr 4 do projektu budżetu.

Wydatki majątkowe bez inwestycyjnych
Wydatki majątkowe bez inwestycyjnych w kwocie 6.000.000 zł zaplanowano jako dokapitalizowanie spółek gminnych na realizację zadań inwestycyjnych oraz na spłatę rat zaciągniętych przez nie kredytów:

- Wodociągi i kanalizacja „AKWA” Sp. Z o.o., poręczenie na rzecz Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                     w Opolu w części dotyczącej 2011 r. w kwocie 3.708.894 zł,

- Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „EKOM” Sp. Z o.o., poręczenie na rzecz Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu w części dotyczącej 2011 r. w kwocie 2.000.000 zł.

Wyżej wymienionych poręczeń nie planowano w budżecie na 2011 r. jako poręczenia tylko jako dokapitalizowanie ponieważ z budżetu gminy tak jak w 2010 roku na spłatę całości poręczonych zobowiązań przypadających do spłaty w 2011 r. gmina przekaże środki w postaci dokapitalizowania spółek, które w 100 % są własnością gminy. W wieloletniej prognozie finansowej kwoty dokapitalizowania odpowiadające poręczeniom zostaną ujęte jako poręczenie.

Wydatki bieżące na zadania własne w kwocie 102.382.451,49 zł obejmują środki przeznaczone na bieżące funkcjonowanie gminy i tak :

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo to środki przede wszystkim przeznaczone na wspieranie działania dwudziestu sześciu Rad Sołeckich,                 w tym diety sołtysów, środki na opłacenie składki na rzecz Izby Rolniczej, oraz bieżąca działalność Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Na dokapitalizowanie gminnej spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o.o. w 2011 roku przewidziano kwotę 4.000.000,00 zł obejmującą poręczenie                  w kwocie 3.708.894 zł.
Dział 600 Transport i łączność – projekt obejmuje wydatki na dopłaty do transportu lokalnego, remonty i utrzymanie dróg gminnych oraz dróg wewnętrznych. Wydatki gminy na utrzymanie transportu lokalnego zaplanowano w kwocie 5.4000.000 zł.
Na utrzymanie dróg gminnych publicznych (R. 60016) oraz dróg wewnętrznych (R. 60017), w tym inwestycje z tego zakresu, w projekcie budżetu przeznaczono kwotę 9.747.241,92 zł.

Dział 630 Turystyka – wydatki w tym dziale zaplanowano w wysokości 4.517.055,00 zł, w tym wydatki bieżące w wysokości 692.055,00 zł                            i obejmują między innymi wydatki związane z organizacją imprez turystycznych, imprez promujących walory turystyczne regionu,  uczestnictwo i współorganizacja targów i wystaw, przedsięwzięcia wydawnicze, publikacje, i tłumaczenia. W budżecie na rok 2011 w ramach działu zaplanowano również środki na opłacenie składek członkowskich                  w organizacjach i stowarzyszeniach turystycznych oraz regionalnych. 
Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa - obejmuje wydatki                               w wysokości 4.584.220,00 zł związane z zarządzaniem mieniem komunalnym oraz  zaliczkami na koszty remontów do wspólnot mieszkaniowych, a także zarządu nieruchomością wspólną, jak i wynagrodzenie zarządcy zgodnie                   z zawartą umową. W dziale tym pokrywane są też wydatki związane                            z remontami lokali komunalnych, ochrona i ubezpieczenie obiektów mienia komunalnego, inwentaryzacje budynków, odszkodowania za przejęte mienie. 

Dział 710 Działalność usługowa – obejmuje wydatki w wysokości 936.900,00 zł związane z  dokumentacją geodezyjną, koszty wznowienia granic, jak i podziały geodezyjne. W dziale tym pokrywane są również koszty przygotowania i uaktualniania planu zagospodarowania przestrzennego gminy. 

Dział 750 Administracja publiczna Wydatki w wysokości 12.801.842,00 zł (w tym zadania inwestycyjne w kwocie 350.000,00 zł)  zaplanowane w tym dziale obejmują koszty funkcjonowania Rady Miejskiej, Urzędu Miejskiego, wydatki na promocję Gminy, a także wydatki na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej. 

Dział 751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa to wydatki w kwocie 10.062,00 zł na zadania zlecone do realizacji przez Krajowe Biuro Wyborcze (prowadzenie i aktualizacja stałego rejestru wyborców).
Dział 752 Obrona narodowa to wydatki w kwocie 3.600,00 zł na zadania obronne w tym zlecone przez Opolski Urząd Wojewódzki.
Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa to wydatki zaplanowane w kwocie 1.818.608 zł                     z przeznaczeniem na funkcjonowanie Ochotniczych Straży Pożarnych, Straży Miejskiej, a także na działania związane z obroną cywilną.

Dział 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych                i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem to wydatki (bieżące) w kwocie 120.098,55 zł obejmujące w szczególności wydatki związane z wypłatą prowizji dla inkasentów w związku z poborem przez nich podatków i opłat.
Dział 757 Obsługa długu publicznego to środki zaplanowane na odsetki z tytułu obsługi już zaciągniętych kredytów i pożyczek, jak też kredytów i pożyczek, których zaciągnięcie zaplanowano. Łącznie szacuje się, że w 2011 r. potrzebna będzie na ten cel kwota 1.200.000,00 zł.
Dział 758 Różne rozliczenia 

W dziale tym ujęte są dwie rezerwy :

· rezerwa ogólna (do 1 % budżetu) – 300.000 zł,

· rezerwa celowa (do 5 % budżetu) w kwocie 400.000 w tym:

· 400.000 zł na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego,

Dział 801 Oświata i wychowanie

Zawiera wydatki w wysokości 45.354.214,72 zł w tym wydatki bieżące                   w kwocie 44.284.174,00 zł na utrzymanie szkół podstawowych, gimnazjów                 i przedszkoli. W ramach działu zaplanowano również wydatki związane                   z kosztami kształcenia i doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz funkcjonowania zespołu ekonomiczno – administracyjnego szkół. W projekcie budżetu ujęto również kwoty dotacji dla niepublicznych jednostek oświatowych, a także dla jednostek publicznych prowadzonych przez osoby prawne.
Dział 803 Szkolnictwo wyższe - wydatki w kwocie 753.000,00 zł zaplanowano na pomoc materialną dla studentów Państwowej Wyższej Szkoły zawodowej w Nysie oraz stypendia naukowe Burmistrza Nysy.

Dział 851 Ochrona zdrowia – wydatki w kwocie 1.282.280,00 zł związane są przede wszystkim z realizacją zadań w zakresie profilaktyki przeciwalkoholowej oraz zwalczania narkomanii. 

Dział 852 Pomoc społeczna

Zadania w tym dziale realizowane są  jako zadania własne w kwocie 14.290.540,00 zł oraz jako zlecone gminie zadania z zakresu administracji państwowej w kwocie 14.700.100,00.

Wydatki przeznaczone na pomoc społeczną będą realizowane przez 

1) Ośrodek Pomocy Społecznej
2) Dzienny Dom Pobytu 

3) Caritas Diecezji Opolskiej Rejon Nysa, który prowadzi Środowiskowy Dom Samopomocy w Nysie. Środki na ten cel, w ramach zadań zleconych, przekaże Opolski Urząd Wojewódzki w kwocie 558.000,00 zł.

Dział 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej to głównie wydatki na utrzymanie żłobka. Wydatki związane                                        z funkcjonowaniem tej placówki w 2011 r. zaplanowano na kwotę 869.900,00zł.
Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza zaplanowane wydatki w kwocie 1.300.337,00 zł przeznaczone są w szczególności na finansowanie świetlic szkolnych, pomoc materialną dla uczniów oraz ośrodki rewalidacyjno  wychowawcze. 
Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

W tym dziale zaplanowano wydatki w kwocie 8.326.812,46 zł z tego na zadania bieżące 5.182.889,00 zł, są to w szczególności wydatki związane                   z utrzymaniem czystości, zieleni miejskiej, Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt, utrzymaniem oświetlenia ulicznego, kanalizacji deszczowej, oraz dekoracji miasta z okazji świąt. Wydatki majątkowe w kwocie 3.143.923,46zł obejmują zadania inwestycyjne na kwotę 1.143.923,46 zł oraz dokapitalizowanie spółki „EKOM” w kwocie 2.000.000,00 zł w całości obejmujące poręczenie spłaty kredytu przypadającej na 2011 rok.  
Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zaplanowano wydatki w kwocie 5.860.724,16 zł z tego na zadania bieżące 4.774.856,77 zł, są to w szczególności wydatki związane z dotowaniem działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej, Nyskiego Domu Kultury, dofinansowaniem zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom oraz koszty organizacji imprez cyklicznych. 

Dział 926 Kultura fizyczna i sport zaplanowano wydatki w kwocie 1.568.288,19 zł z tego na zadania bieżące 1.312.620,25 zł, są to                              w szczególności wydatki przeznaczone na utrzymanie obiektów sportowych oraz dotacje dla instytucji kultury fizycznej i na realizacje zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu.


3. Dotacje otrzymane z budżetu państwa w całości zostały zaplanowane zgodnie z ich przeznaczeniem na zadania własne lub zlecone. Dotacje udzielane z budżetu gminy na zadania gminy realizowane przez podmioty należące i nie należące do sektora finansów publicznych                           w wysokości  8.592.228,00  szczegółowo zostały przedstawione w załączniku nr 6 do przedłożonego projektu budżetu .

4. Na pokrycie niedoboru budżetowego zaplanowano 
- zaciągnięcie kredytu długoterminowego w kwocie 9.000.000 zł  
- wolne środki jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu Gminy wynikająca z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych  w kwocie 4.250.000 zł

5. Informacja o finansowaniu inwestycji zawierająca nazwę                  i lokalizację inwestycji zaplanowanych do realizacji w 2011 oraz źródła ich finansowania w podziale na środki własne i inne, zawiera załącznik nr 4 do przedłożonego projektu budżetu.
1
8

