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Nysa, 17.05.2004r.

Informacja z działalności Burmistrza Nysy 
w okresie od 19 kwietnia br. do 17 maja br.

1.Wydane zarządzenia.

Konsultacje z mieszkańcami
W sprawie określenia miejsca i terminu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Nysy w sprawie zniesienia jednostek pomocniczych Gminy Nysa funkcjonujących na terenie miasta Nysy oraz powołania komisji do przeprowadzenia konsultacji i opracowania jej zbiorczych wyników. Konsultacje odbyły się 
w dniu 9 maja br.  Wyniki przeprowadzonych konsultacji z mieszkańcami Osiedla nr 1 i Osiedla nr 2 w Nysie przedstawiają się następująco:
I. Zestawienie liczbowe - konsultacje z mieszkańcami Osiedla Nr 1 :

	Liczba mieszkańców
Gminy Nysa ogółem
	Liczba uprawnionych do konsultacji
	Liczba osób które wzięły udział w konsultacjach
	Liczba głosów popierających
zniesienie
	Liczba głosów przeciw
zniesieniu
	Liczba głosów
wstrzymujących się
	Liczba głosów nieważnych

	48.180
	29.907
	129
	24
	100
	3
	2


Wyliczenie procentowe głosów w odniesieniu do liczby uprawnionych do konsultacji:
„ za” zniesieniem 0,08 %
„przeciw” zniesieniu 0,33 %
„wstrzymujących się” 0,01 %
głosy nieważne 0,01 %
II. Zestawienie liczbowe - konsultacje z mieszkańcami Osiedla Nr 2 :
	Liczba mieszkańców Gminy Nysa ogółem
	Liczba uprawnionych do konsultacji
	Liczba osób które wzięły udział w konsultacjach
	Liczba głosów popierających
zniesienie
	Liczba głosów przeciw zniesieniu
	Liczba głosów
wstrzymujących się
	Liczba głosów nieważnych

	48.180
	9.049
	52
	12
	29
	3
	8


Wyliczenie procentowe głosów w  odniesieniu do liczby uprawnionych do konsultacji :
„ za” zniesieniem 0,13 %
„przeciw” zniesieniu 0,32 %
„wstrzymujących się” 0,03 %
głosy nieważne 0,09 %.


Wolne za 1 maja
W sprawie dnia wolnego od pracy dla pracowników Urzędu Miejskiego. W związku z treścią przepisów art. 129 § 1 oraz art. 130 § 2 Kodeksu Pracy- ustalony został dzień wolny od pracy ponieważ 1 maja 2004r. przypadł w bieżącym roku w sobotę – wyznaczone zostały terminy wolne od pracy: dla połowy pracowników Urzędu Miejskiego w Nysie 4 maja 2004r. był dniem wolnym od pracy, a dla pozostałych 7 maja 2004r.
Świadczenia rodzinne w OPS
W sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie do prowadzenia postępowania w sprawie świadczeń rodzinnych oraz wydawania w tych sprawach decyzji administracyjnych i do wydawania decyzji administracyjnych w indywidualnych sprawach z zakresu pomocy społecznej należących do właściwości gminy.

Cennik opłat NOR i Stadion Miejski
W sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej w Nyskim Ośrodku Rekreacji z siedzibą w Skorochowie – Stadion Miejski.

Zmiany w budżecie
W sprawie zmian w budżecie Gminy Nysa na 2004 rok w wydatkach budżetowych w dziale Gospodarka komunalna zmniejszono o 36.047 zł w paragrafie zakup usług remontowych , a zwiększono w paragrafie zakup materiałów i wyposażenia.


Uszczegółowienie wniosków o dotacje z GFOŚiGW
W sprawie zmiany Zarządzenia Nr 94/2003 Burmistrza Nysy z dnia 28 kwietnia 2003r. w sprawie udzielania dotacji i procedur przekazywania środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Nysie. Uszczegółowiony został sposób i terminy rozpatrywania wniosków o dotację.
6 maja br. przyznano dotacje ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Nysie 5 osobom na kwotę 3500 zł (jednej osobie odmówiono) i 7 podmiotom na kwotę 44 700 zł. Z uwagi na brak środków finansowych będących w dyspozycji funduszu odmówiono przyznania dotacji 3 podmiotom.
 „Dni Nysy”
W dniu  9 maja br. powołany został  Komitet Honorowy „DNI NYSY 2004” w składzie :
1. Marian Smutkiewicz - Burmistrz Nysy
2. Jolanta Barska - Zastępca Burmistrza Nysy
3. Zbysław Wróbel - Zastępca Burmistrza Nysy
4. Stanisław Bednarczyk - Skarbnik Miasta 
 Do Komitetu Honorowego „DNI NYSY 2004” zaproszeni zostali :
1. ks. Mikołaj Mróz - Proboszcz Parafii św. Jakuba i św. Agnieszki 
2. Zenon Tyma - Poseł Ziemi Opolskiej 
3. Zbigniew Szlempo - Przewodniczący Rady Miejskiej w Nysie
4. Zbigniew Majka - Starosta Powiatu Nyskiego
5. Maciej Janusz - Przewodniczący Komisji Kultury i Kultury Fiz. 
6. Sławomir Michalski - Komendant Powiatowej Policji w Nysie
7. Zdzisław Wójcik - Komendant Powiatowej Straży Pożarnej w Nysie 
8. Ryszard Knosala - Rektor Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie
9. Elina Romińska - Dyrektora Muzeum w Nysie.


Zmiana w regulaminie działania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
Wprowadzona została zmiana do  zarządzenia Nr 152/03 Burmistrza Nysy z dnia 26 czerwca 2003 roku w sprawie wprowadzenia regulaminu działania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Nysie. W rozdziale IV regulaminu § 11 ust. 6 otrzymuje brzmienie „Członkowie Komisji otrzymują za udział w posiedzeniu wynagrodzenie określone corocznie w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, przy czym ustala się, że płatne posiedzenia Komisji odbywać się będą w każdy roboczy czwartek miesiąca”. 

2. Udział w spotkaniach, imprezach.


Spotkania wiejskie
Odbyliśmy spotkania z mieszkańcami sołectw: Wierzbięcic, Jędrzychowa, Podkamienia  podczas których rozmawiano na temat podziału środków Rad Sołeckich i spraw nurtujących mieszkańców.
Fundusz Spójności
W dniu 10 maja br. odbyliśmy robocze spotkanie w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w sprawie złożonego wniosku do Funduszu Spójności (wniosek złożony przez Urząd Miejski w Nysie zakłada skanalizowanie całej gminy, całkowity koszt projektu wynosi ok. 73 mln złotych, z czego dofinansowanie w ramach Funduszu Spójności stanowi 75%. ) Ustalono datę kolejnego spotkania roboczego na 17 maja br. podczas którego omawiane będą  sprawy związane z  przygotowaniem aplikacji.

Ochrona Środowiska
W dniu 13 maja br. uczestniczyliśmy w spotkaniu w Urzędzie Wojewódzkim, gdzie omawiano sprawy związane z Krajowym Programem Ochrony Środowiska, do którego do czerwca ma zostać wprowadzona Nysa.


Wypoczynek dzieci
W dniu 9 maja br. wzięliśmy udział w spotkaniu w Łosiowie dotyczącym letniego wypoczynku dla dzieci w sołectwach organizowanym przez Radio Opole oraz Wojewódzki Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Łosiowie.

Święto w Rejviz 
W dniu 8 maja br. odbyło się w Rejviz „WIOSENNE OTWARCIE MECHOVÉHO JEZIORKA”, w którym wzięliśmy udział. Wystawionych zostało 7 stoisk nyskich twórców ludowych i artystycznych. Święto rozpoczęto od przemarszu uczestników imprezy na czele z Gardami ze Zlotych Hor i Nysy podczas którego „chrzczono” poszczególne pensjonaty na sezon 2004. Uczestników powitał strażnik Mechoveho Jeziorka. Słoneczna majowa pogoda, osobliwa przyroda dodały uroku sympatycznej imprezie. 

Festyn integracyjny
W dniu 8 maja br. uczestniczyliśmy w festynie integracyjnym organizowanym przez Niepubliczną Szkołę Podstawową.
Impreza Herbowa
W dniu 9 maja br. wzięliśmy udział w Imprezie Herbowej organizowanej przez Starostwo Powiatowe.

3. Organizacja imprez, konferencji, szkoleń, spotkań.


Szkolenie
W dniach 21-23 kwietnia br. zorganizowaliśmy w NDK szkolenie w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego dla spółek gminnych, zakładów budżetowych i wydziałów urzędu.

Jednomandatowe  Okręgi Wyborcze
W dniu 24 kwietnia br. odbyła się I Konferencja europeistyczna „Polska w przededniu wejścia do Unii Europejskiej. System wyborczy - Gospodarka - Samorząd”, której Urząd Miejski był współorganizatorem.
Konsul Kolumbii
W dniu 7 maja br. współorganizowaliśmy spotkanie w Nyskim Domu Kultury z konsulem Kolumbii dla uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych gminy Nysa.

 Wstąpienie do UE
Urząd Miejski w Nysie i Nyski Dom Kultury przygotowały specjalny program obchodów z okazji wejścia Polski do Unii Europejskiej. W dniu 30 kwietnia br., po występach na scenie w nyskim rynku zespołów rockowych Burmistrz Nysy i przedstawiciele miast partnerskich z Lüdinghausen, Ingelheim, Kołomyji, Jesenika, Szumperka powitali mieszkańców Nysy w UE oraz złożyli życzenia pomyślności i rozwoju dalszej współpracy partnerskiej. Następnie z dzwonnicy przy nyskiej Katedrze wystrzelono fajerwerki, zabawa w rynku trwała jeszcze kilka godzin. 

W następnym dniu, 1 maja br. od rana młodzież brała udział w licznych imprezach sportowo - rekreacyjnych. O godzinie 12.00 ruszył barwny korowód szkół i klubów europejskich, który poprowadził ulicami Nysy absolwentów Liceum Ogólnokształcącego „Carolinum” przybyłych na zjazd. Z nyskiego rynku wypuszczono 100 gołębi i 1000 niebieskich balonów, a zabawa przy występach zespołów, a następnie przy dźwiękach nyskich didżejów trwała do północy.

Jednocześnie z okazji wstąpienia Polski i Czech do UE i organizacji podobnej imprezy u czeskich partnerów w Jeseniku zostało tam zaprezentowane stoisko Nysy z polską kuchnią, strojami ludowymi, symbolami narodowymi.


 Dzień Ziemi
W ramach ogólnopolskiego Dnia Ziemi 4649 uczniów nyskich szkół w dniach 21 - 27 kwietnia br. sprząta miasto i sołectwa gminy Nysa. Urząd Miejski w Nysie wydał 1395 worków na odpady i 4800 par rękawic. 22 kwietnia br. w rynku odbył się happenig w wykonaniu uczniów Gimnazjum nr 1. Po zakończeniu akcji na ręce dyrektorów szkół rozesłane zostały podziękowania za czynny udział uczniów. 


3 Maja
Zorganizowaliśmy Święto Konstytucji 3 Maja, które rozpoczęło się w Nysie od mszy w intencji Ojczyzny w Kościele św. Jakuba i św. Agnieszki z udziałem przedstawicieli instytucji i pocztów sztandarowych.  Następnie odbyły się uroczystości złożenia wieńcy pod pomnikiem „Patriotów Polskich”, gdzie okolicznościowe przemówienie wygłosił Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Szlempo.


Współpraca z Czechami
Odwiedziła nas delegacja z czeskiego Jesenika w celu omówienia: projektu PHARE CBC „Czas letnich zabaw w Euroregionie Pradziad”, przejazdu pociągu transgranicznego, ustaleń dotyczących projektu w ramach programu „Młodzież”.


4. Obchody rocznicowe, kultura, sport.  

Najstarsza mieszkanka Nysy
W dniu 21 kwietnia br. odwiedziliśmy mieszkankę Nysy Panią  Ludmiłę Podgórną, która obchodziła 104 urodziny.

Rocznica zakończenia wojny
W dniu  10 maja br. wzięliśmy udział w obchodach 59. rocznicy zakończenia 
II wojny światowej organizowanych przez Związek Kombatantów Rzeczpospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych.

Obchody bitwy pod Monte Cassino
W dniu 11 maja br. uczestniczyliśmy w obchodach 60. rocznicy bitwy pod Monte Cassino organizowanych przez Gimnazjum nr 2. 
Zjazd Absolwentów
W związku z 380 rocznicą powstania „Carolinum” Burmistrz Nysy uczestniczył 
w inauguracji  V Zjazdu Absolwentów, która odbyła się w Nyskim Domu Kultury.
Sport i rekreacja
W dniu 1 maja z okazji wejścia Polski do Unii Europejskiej, zorganizowany został konkurs malowania na asfalcie. W konkursie uczestniczyło 30 dzieci. Wszyscy uczestnicy konkursu otrzymali nagrody.  

Z okazji wstąpienia Polski do Unii Europejskiej na Rynku Miejskim zorganizowane zostały przez Urząd Miejski w Nysie oraz Nyski Szkolny Związek Sportowy zawody sportowe dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów. W biegach sztafetowych, slalomie na hulajnodze, dwóch ogniach, rzutach karnych na małą bramkę, skokach na skakance uczestniczyło ok. 300 dzieci. Zwycięzcom rozdano nagrody ufundowane przez Burmistrza Nysy. 

Odbył się również Otwarty Turniej Streetballa (koszykówki ulicznej).

Ogółem w turnieju uczestniczyło 40 zespołów. Mecze rozgrywane były na czterech boiskach. Rozegrano ogółem 76 spotkań. Drużyny, które w poszczególnych kategoriach zajęły miejsca I-III otrzymały cenne nagrody ufundowane przez Burmistrza Nysy.

Burmistrz Nysy ufundował nagrody dla uczestników zawodów sportowych zorganizowanych podczas VI Festynu Wiosennego w Złotogłowicach. Reprezentacja Urzędu Miejskiego w Nysie zajęła w ogólnej klasyfikacji drugie miejsce. Festyn odbył się w dniu 2 maja 2004 r. 

W dniu 3 maja br. Uczniowski Klub Sportowy „Siódemka” Nysa zorganizował Turniej Piłki Siatkowej z okazji Uchwalenia Konstytucji 3 Maja o puchar Burmistrza Nysy. Udział w turnieju wzięły zespoły UKS Paczków, MKS Kędzierzyn Koźle, Echo Twardogóra. Po zakończeniu turnieju i ogłoszeniu wyników dyplomy, puchary i nagrody rzeczowe wręczył przedstawiciel Urzędu Miejskiego.

W dniu 3 maja br. na hali sportowej Nyskiego Klubu Sportowego odbył się Ogólnopolski Turniej w Piłce Siatkowej w kategorii juniorów.

W turnieju wystąpiły następujące zespoły: ZTS Ząbkowice Śląskie, MOS Opole, NKS Nysa. Drużyna z Nysy zajęła pierwsze miejsce. Wszystkie zespoły otrzymały puchary ufundowane przez Burmistrza Nysy.

Reprezentacja Urzędu Miejskiego w Nysie w składzie: Stanisław Bednarczyk, Rafał Kołodziejczak, Paweł Kostrzewa, zajęła pierwsze miejsce w I Zawodach Strzeleckich Pracowników Samorządowych Powiatu Nyskiego. Zawody zorganizowane pod patronatem Starosty Nyskiego przez Zarząd Rejonowy Ligi Obrony Kraju w Nysie rozegrały się w dniu 8 maja br. na strzelnicy I LO „Carolinum” w Nysie. 
W klasyfikacji indywidualnej Rafał Kołodziejczak zajął drugie, Paweł Kostrzewa trzecie, a Stanisław Bednarczyk piąte miejsce.

Współfinansowanie koncertu
Burmistrz Nysy współfinansował uroczyste wykonanie Kantaty słowno-muzycznej „Pod znakiem Miłosierdzia” z okazji 25-lecia Pontyfikatu Ojca Świętego 
Jana Pawła II” . Koncert odbył się 16 maja w Kościele pw. św. Jakuba 
i św. Agnieszki.


5. Rolnictwo i Ochrona Środowiska


Roboty publiczne
Sporządzono 11 wniosków o zatrudnienie 20 osób bezrobotnych w ramach robót publicznych w 10 wsiach i przekazano do Powiatowego Urzędu Pracy. Przez miesiąc zatrudnione osoby udrażniają rowy melioracyjne i przydrożne oraz wykonują prace porządkowe.

Drzewostan
W maju otrzymaliśmy zgodę Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków na wycinkę 31 drzew oraz pielęgnację 16 drzew na terenie  Parku Miejskiego. Wykonawca, zajmujący się utrzymaniem drzewostanu na terenie miasta i gminy, otrzymał zlecenie na wykonanie powyższych prac.

Mora do regulacji
W bieżącym roku Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Opolu planuje wykonanie projektu technicznego  regulacji rzeki Mory w Morowie.

Gospodarka odpadami
Wydano dwa postanowienia w zakresie gospodarowania odpadami dla Polskiego Koncernu Naftowego „ORLEN” S.A. -  stacja paliw ul. Otmuchowska Nysa oraz Zakładu Budowlanego z Podlesia.

Materiał nasadzeniowy
Zamówiono materiał nasadzeniowy niezbędny do nasadzeń na gminnych terenach zieleni, terenach wspólnot mieszkaniowych, spółdzielni, szkół oraz odbiorców indywidualnych. Zamówiono, nasadzono i rozdano 1220 drzew iglastych, 
210 liściastych, 706 krzewów.

6. Wnioski, projekty, konkursy.


Czas letnich zabaw
Trwają przygotowania do realizacji projektu PHARE CBC „Czas letnich zabaw 
w Euroregionie Pradziad”. Impreza odbędzie się  w dniach 28-29 maja br. i udział 
w niej weźmie 600 – osobowa grupa młodzieży oraz uczestnicy „Dni Nysy”.

Twierdza Nysa
Trwają prace uzupełniające projekt „Park Kulturowo - Przyrodniczy TWIERDZA NYSA - FORT WODNY”.

Fundusze strukturalne
Trwają prace nad przystąpieniem do szkolenia w ramach Forum Urzędników Europejskich celem uzyskania wiedzy nt. funduszy strukturalnych. 


Prywatyzacja przedszkoli
W dniu 9 kwietnia br. ogłoszono konkurs w sprawie prywatyzacji 5 przedszkoli w Nysie. W związku z tym, iż Minister  Edukacji Narodowej  i Sportu podtrzymała stanowisko Opolskiego Kuratora Oświaty procedura prywatyzacji została zawieszona.

„Lato z radiem”
Trwają prace przygotowawcze związane z organizacją w Nysie w dniu 26 czerwca br. „Lata z radiem”.

Dożywianie dzieci
Uzyskano od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddziału Terenowego w Opolu środki finansowe na dofinansowanie dożywiania dzieci byłych pracowników PGR w formie bezzwrotnej dotacji w kwocie 10 713,60 zł.

Dofinansowanie świetlic
Uzyskano dofinansowanie 4 świetlic wiejskich w : Białej Nyskiej (1.682,00zł), Lipowej(7.196,00 zł), Kopernikach (18.377,00zł), Niwnicy (3.927,00 zł) w ramach Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich. 

7. Wybory Parlamentarne.

Zmiana siedziby Obwodowej Komisji Wyborczej
Wydane zostało zarządzenie w  sprawie zmiany siedziby obwodowej komisji wyborczej. Na podstawie art. 29 ustawy z dnia 23 stycznia 2004 r. – Ordynacja wyborcza do Parlamentu Europejskiego zmieniona została  siedziba Obwodowej Komisji Wyborczej Nr 31 z dotychczasowej siedziby: „Świetlica Pracowniczych Ogródków Działkowych im. A. Mickiewicza ul. Mickiewicza 139 w Nysie” na nową siedzibę znajdującą się pod adresem : „Zespół Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego ul. Rodziewiczówny 1 w Nysie”.

Obwieszczenie
Wydane zostało Obwieszczenie informujące mieszkańców gminy Nysa o numerach, granicach i siedzibach Obwodowych Komisji Wyborczych w wyborach do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 13 czerwca br.

Komitety Wyborcze
W dniu 14 maja br. przyjęto 15 Komitetów Wyborczych z listami kandydatów do prac w Obwodowych Komisjach Wyborczych.
 8. Planowanie Przestrzenne i Architektura

Uchwały w publikacji
Otrzymaliśmy  pisemną informację z Wydziału Rozwoju  Regionalnego Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego o przekazaniu do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego uchwał Rady Miejskiej w Nysie : uchwałę Nr XX/319/2004 z dnia 25 lutego 2004 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych w Głębinowie i uchwałę Nr XX/320/2004 z dnia 25 lutego 2004 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Zwycięstwa w Nysie.

Rozpatrywanie uwag
Po okresie wyłożenia do publicznego wglądu niżej wymienionych projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych:

1. w rejonie ulic: Nowowiejskiej, Jagiellońskiej w Nysie

2. w rejonie ulic: Orzeszkowej, 3-go Maja w Nysie oraz w obszarze wsi Biała Nyska

3. w rejonie ulic: Słonecznej, Jeziornej i 3- go Maja w Nysie

4. w obszarze miasta Nysa w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej oraz w obszarze wsi Konradowa

5. w północnej części obszaru miasta Nysy (teren d. poligonu),

w czasie przeznaczonym na składanie uwag, wniesiono uwagi do ustaleń miejscowego planu zagospodarowaniu przestrzennego w rejonie ulic: Orzeszkowa i 3 – go Maja w Nysie oraz do ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Słonecznej, Jeziornej i 3 – go Maja w Nysie.
Obecnie uwagi te przekazano autorom planów do rozpatrzenia i ustalenia przez nich zasadności tych uwag.


Tereny wiejskie
Obecnie przygotowywane jest zlecenie na opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego terenów wiejskich gminy Nysa.


Warunki zabudowy dla obiektu handlowego na ul. Prusa
Ustalone zostały warunki zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie obiektu handlowego przewidzianego do realizacji przy ulicy Bolesława Prusa w Nysie.

Wniosek o lokalizację stacji paliw i centrum logistycznego w DAEWOO – FSO
Obecnie w trakcie rozpatrywania jest wniosek Pana Huberta Palma w sprawie ustalenia możliwości lokalizacji stacji paliw oraz centrum logistycznego na terenie byłego zakładu produkcji samochodów firmy DAEWOO –FSO w Nysie. 

 9. Zakończono.
Internet w bibliotece
W dniu 11 maja br. w Miejskiej i Gminnej Bibliotece Publicznej w Nysie otwarto punkt z darmowym dostępem do Internetu w ramach akcji „Ikonka". Od zainstalowania komputerów czyli od początku kwietnia z darmowego Internetu skorzystało blisko 80 osób i zainteresowanie wciąż rośnie. Dostęp do Internetu 
w ramach akcji „Ikonka” podlega regulaminowi czytelni internetowej i został opracowany na podstawie regulaminu ramowego przygotowanego przez Wojewódzką Bibliotekę Publiczną dla wszystkich bibliotek Opolszczyzny realizujących program „Ikonka”. Według regulaminu korzystanie z Internetu jest bezpłatne. Zapisywanie zaś pozyskanego materiału jest możliwe jedynie na dyskietkę nabytą w bibliotece 
z powodu zachowania odpowiedniego poziomu bezpieczeństwa systemu teleinformatycznego. Opłata za dyskietkę nabytą w bibliotece wynosi 1,50zł. Pozyskane materiały można zapisywać na dysku twardym i następnie kopiować na dyskietkę. Natomiast po odejściu Użytkownika od komputera materiał ten zostaje wykasowany z dysku. Na razie nie ma możliwości nagrywania pozyskanego materiału na płytę bowiem sprzęt dostarczony przez Ministerstwo Nauki i Informatyzacji nie został wyposażony w nagrywarki płyt. Nie jest możliwe korzystanie z zasobów Internetu bez ograniczeń tak jak w przypadku kawiarenek internetowych. Reguluje to regulamin i zabrania on np. korzystania z poczty elektronicznej oraz innych programów i usług służących komunikacji.
Z darmowego Internetu można korzystać od poniedziałku do piątku w godzinach 
od 10.00 do 18.00.

Świetlice wiejskie
Zakończono etap przygotowań i obecnie trwa realizacja programu „Świetlica”, 
w ramach którego zatrudnionych zostało 17 bezrobotnych w świetlicach wiejskich na okres 5 miesięcy tj. od 28 kwietnia br. do 27 września br. Bezrobotni pracującą w ramach robót publicznych. W ośmiu wsiach program realizowany jest w świetlicach działających w szkołach, a w dziewięciu w świetlicach wiejskich.  Jest to program aktywizacji bezrobotnych finansowany ze środków samorządu województwa opolskiego. W świetlicach prowadzone są stałe zajęcia oraz imprezy kulturalne, edukacyjne, rekreacyjne dla dzieci i młodzieży. Świetlice mają być miejscem rozwoju kultury, przeprowadzania kursów, szkoleń, zabaw, miejscem spotkań lokalnej społeczności.  

Roboty publiczne
W 2004 r. z Funduszu Pracy przyznano limit 501 000,00 zł na zorganizowanie robót publicznych na terenie gminy Nysa. Zorganizowano roboty publiczne dla 172 osób bezrobotnych z przewagą 3 i 6 miesięcznych okresów zatrudnienia (w tym 25 stanowisk  pracy utworzono w ramach robót publicznych z programów specjalnych: „Świetlica”, „Moje Miasto”). Z robót publicznych skorzystało 27 podmiotów.
 Limit został w całości zrealizowany.         

Przyjęcia petentów

W ramach poniedziałkowych przyjęć interesantów w sprawach skarg, wniosków, interwencji w powyższym okresie Burmistrz przyjął 31 petentów w tym: w sprawach mieszkaniowych 10, pozostałe sprawy dotyczyły: dróg, podatku rolnego, pracy.
 Opracowano 17 maja br.
Rzecznik Prasowy UM Nysa
Edyta Bednarska - Kolbiarz
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