16.04.2004


Informacja z działalności Burmistrza Nysy
w okresie od 11 marca 2004r. do 8 kwietnia 2004r.
1. Wydane zarządzenia. 

· Środowiskowy Dom Samopomocy.
W sprawie ogłoszenia konkursu ofert na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej "zorganizowanie i prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy", oraz wyznaczenia osoby upoważnionej do przyjmowania składanych ofert i powołania zespołu opiniującego złożone oferty. Oferty należało składać w dniu 9 kwietnia 2004r. w sekretariacie Urzędu Miejskiego w Nysie. 14 kwietnia br. zbierze się zespół opiniujący w celu wyłonienia odpowiedniej oferty. 

· Sprzedaż nieruchomości.
W sprawie bezprzetargowej sprzedaży na rzecz najemcy nieruchomości stanowiącej mienie Gminy Nysa oraz ogłoszenia wykazu: - lokal użytkowy położony w budynku mieszkalno - usługowym w Nysie przy ul. Biskupa Jarosława 7/1u, przy ulicy Piłsudskiego 12a/1u, - lokal użytkowy obejmujący swą powierzchnią całość budynku położonego w Nysie przy ulicy Otmuchowskiej.

· Rezygnacja z pierwokupu.
W sprawie rezygnacji z wykonania prawa pierwokupu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych obejmujących: działkę nr 61 km. 23 o pow. 30 m2 i działkę nr 62/3 km. 33 o pow. 22 m2 położonych w Nysie przy ul. Lompy, działkę nr 530/18 km 2 o powierzchni 0,1103 ha , położonej we wsi Głębinów, działki nr 23/21 i 23/22 km. 26 o pow. 630 m2 położonych przy ul. Wyspiańskiego, działkę nr 34/96 km. 13 o obszarze 0,0704 ha, położoną przy ul. Otmuchowskiej, działkę nr 63/3 km. 44 o obszarze 0,0613 ha, położoną przy ul. Żwirki i Wigury.

· Przetarg ustny nieograniczony.
W sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego przeznaczono do sprzedaży: nieruchomość gminną, obejmującą wolny lokal użytkowy, położony w budynku usługowym w Nysie przy ul. Wyspiańskiego 3a, wolny lokal użytkowy (d. sklep z pracą), położony na parterze budynku mieszkalno - usługowego w Nysie przy ul. Tkackiej 1a/1u, nieruchomość gruntową niezabudowaną położoną we wsi Wyszków Śląski, wolny lokal użytkowy (d. przychodnia lekarska), położony na parterze budynku mieszkalno - usługowego w Nysie przy ul. Marii Merkert 10a/1u, działkę nr 28/11 km. 392 położoną w Nysie przy ul. Morcinka, działkę nr 34/96 km. 13 o obszarze 0,0704 ha, położoną w Nysie przy ul. Otmuchowskiej.

· Realizacja budżetu 2004r.
W sprawie harmonogramu realizacji dochodów i wydatków budżetowych Gminy Nysa na rok 2004r. Ustalono harmonogram realizacji dochodów i wydatków budżetowych Gminy Nysa na rok 2004: 

1. dochody budżetowe na 2004 r. za wyjątkiem wpływów z tytułu podatków: od nieruchomości, rolnego, od osób fizycznych, realizowane będą miesięcznie w wysokości 1/12 budżetu, 

2. wydatki budżetowe na rok 2004 realizowane będą miesięcznie w wysokości 1/12 budżetu, za wyjątkiem wydatków objętych harmonogramem robót z tytułu zaciągniętej pożyczki, celowych dotacji oraz płatności dotyczących pokrywania kosztów awarii. 

Każde miesięczne przekroczenie wydatków budżetowych realizowanych przez poszczególne jednostki budżetowe wymaga zgody Burmistrza Nysy.

· Układ wykonawczy.
Ustalono układ wykonawczy dochodów i wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2004 r. w zakresie planowanych dochodów i wydatków budżetowych, z podziałami na poszczególne jednostki organizacyjne.

2. Udział w spotkaniach. 

· Wymiana przedsiębiorców.
W dniu 23 marca br. odbyło się w Jeseniku spotkanie polsko-czeskich przedsiębiorców z branży rolniczej i usług rolniczych. Do Czech wyjechała 12 osobowa delegacja z Nysy, w skład której weszli przedstawiciele instytucji rolniczych działających na terenie gminy oraz gospodarstw indywidualnych, rolniczych spółdzielni produkcyjnych i spółek rolniczych.

· Spotkanie robocze z przedstawicielami z Jesenika.
W dniu 2 kwietnia br. w Nysie gościła delegacja z czeskiego Jesenika. Na spotkaniu omówiono: imprezy z okazji wstąpienia Polski i Czech do UE (30.04. - 1.05), otwarcie sezonu turystycznego w Rejviz i prezentacji polskich twórców ludowych w Czechach (8.05), przejazd pociągu transgranicznego i organizacji Dnia Czeskiego podczas Dni Nysy (29.05).

3. Szkolenia, inicjatywy. 

· Przedszkola niepubliczne.
W dniu 25 marca br. zorganizowany został wyjazd 10 osobowej grupy do Dzierżoniowa, gdzie odwiedzono i zapoznano się z działalnością dwóch przedszkoli niepublicznych.

· Szkolenie dla sołtysów i liderów społecznych.
W dniu 30 marca br. zorganizowane zostało szkolenie dla sołtysów i liderów społecznych w zakresie pozyskiwania środków przedakcesyjnych i innych źródeł finansowania, w którym uczestniczyło 40 osób.

· "Ikonka".
Z końcem marca w Miejskiej i Gminnej Bibliotece Publicznej w Nysie zainstalowano trzy zestawy komputerowe w ramach programu "Ikonka". Gmina Nysa zdecydowała się przystąpić do akcji "Ikonka", której celem jest zapewnienie mieszkańcom powszechnego, taniego, łatwego dostępu do Internetu. Organizator akcji - Ministerstwo Nauki i Informatyzacji zdecydowało się na objęcie nią Województwa Opolskiego.
"Ikonka" polega na uruchomieniu punktów powszechnego dostępu do Internetu we wszystkich gminach województwa. Punkty te, tzw. "czytelnie internetowe" mogą być otwierane w publicznie dostępnych placówkach wskazanych przez gminę. Głównym celem "Ikonki" jest zapewnienie jak najszerszym rzeszom ludności Polski taniego, łatwego, powszechnego dostępu do Internetu zgodnie z założeniami Strategii Lizbońskiej i realizując jej cele "strategii informatyzacji Rzeczpospolitej Polskiej - ePolska na lata 2004-2006". Tworzenie setek punktów powszechnego dostępu do Internetu, tzw. PIAP - ów, jest również zgodne z planem działania "eEuropa 2002 Społeczeństwo Informacyjne dla wszystkich".
Założeniem programu jest powszechność dostępu do Internetu, czyli w ramach akcji korzystanie z Internetu powinno być bezpłatne lub odbywać się za symboliczną opłatą uzasadniającą np. częściowe pokrycie kosztów funkcjonowania czytelni internetowej. Realizacja "Ikonki" sprzyja budowaniu społeczeństwa informatycznego w Polsce oraz wyrównywaniu szans Polaków w dostępie do źródeł wiedzy szczególnie na terenach wiejskich i w małych miejscowościach. Program "Ikonki" został już rozpoczęty w 3 województwach: podlaskim, lubelskim i łódzkim. W następnej kolejności "Ikonką" zostało objętych 5 kolejnych województw w tym opolskie. 
Ministerstwo Nauki i Infrastruktury zapewnia sprzęt komputerowy (co najmniej 3 komplety), oprogramowanie, bezprzewodowy sprzęt sieciowy oraz podstawowe szkolenia informatyczne. 
Gmina zobowiązana jest zapewnić odpowiedni lokal, kompetentną osobę, pokrycie kosztów przyłączenia i korzystania z Internetu za pomocą łącza szerokopasmowego. 

· Infostrada.
W dniu 29 marca br. odbyło się spotkanie w Urzędzie Miejskim zorganizowane przez władze miasta z przedstawicielami firmy DCG z Wrocławia,w którym wzięli udział: Przewodniczący Rady Miejskiej w Nysie Zbigniew Szlempo, Rektor Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie Ryszard Knosala, Główny specjalista ds. Rozwoju Gospodarczego i Współpracy Zagranicznej Urzędu Miejskiego w Nysie Piotr Liniewski, Prezes Nyskiej Energetyki Cieplnej Czesław Foks. Podczas spotkania firma DCG przedstawiła plan budowy szkieletowej sieci szerokopasmowej na terenia miasta Nysa - sieć taka istnieje już np. we Wrocławiu - ma ona na celu stworzenie ogólnomiejskiej, szerokopasmowej sieci pakietowej udostępniającej usługi miejskie i dostęp do Internetu. Może to być znakomitą inwestycją. Zapewnia bowiem mieszkańcom udział w zdobyczach cywilizacyjnych, daje możliwość zdalnej pracy i nauki. Firmom daje dostęp do zaawansowanych usług informatycznych, a także podnosi atrakcyjność inwestycyjną miasta. Z cywilizacyjnego i gospodarczego punktu widzenia jest to medium równie ważne, jak czysta woda, kanalizacja i prąd. Dzięki swojej szybkości Miejskie Sieci Informatyczne, oprócz dostępu do Internetu, umożliwiają już dziś: błyskawiczne przesyłanie w obrębie sieci plików, programów, nagrań audio i video (pomiędzy znajomymi i innymi użytkownikami), bezpłatne komunikowanie się w obrębie sieci - za pomocą komputera albo cyfrowego aparatu telefonicznego, monitorowanie mieszkań i obiektów, instalacji gazowych, monitorowania stanu otwarcia/zamknięcia drzwi, oglądanie wnętrza mieszkania podczas nieobecności - za pomocą kamer, czujników otwarcia itp., korzystanie z gier sieciowych (np. mieszkańcy całego bloku biorą udział we wspólnym wyścigu samochodowym), oglądania filmów i innych rozrywek, pracy na odległość, obsługę urządzeń TV i AGD, systemów ogrzewania - jeżeli urządzenia te posiadają odpowiednie gniazdko, i wielu innych nowych usług, które będziemy wprowadzać wraz z rozwojem technologii. Miejskie Sieci Informatyczne to cyfrowa technologia - dziedzina dynamicznie rozwijana i aktywnie wspierana przez producentów urządzeń komputerowych, sprzętu gospodarstwa domowego (telewizory, radioodbiorniki, systemy Hi-Fi oraz kina domowego).
Sieć wykorzystywałaby istniejącą infrastrukturę należącą do NEC. Ze wstępnych rozmów wynika, że Gmina Nysa nie ponosiłaby żadnych kosztów. Ustalono, że podczas następnego spotkania, które odbędzie się w kwietniu przedstawione zostaną koszty przedsięwzięcia i uwarunkowania techniczne.

· Nysa - Motor.
31 marca br. na spotkaniu w gabinecie Wicepremiera Hausnera poinformowano, że Nysę - Motor ma zamiar kupić Polska Fabryka Samochodów wraz z Mennicą Państwową. Akt notarialny ma być podpisany do 30 maja br. 8 kwietnia br. nyski zakład odwiedziła delegacja spółki ANDORIA - MOT. Prezes Zarządu wyraził wstępne zainteresowanie zakupem zakładu od dotychczasowego właściciela. Delegacja spotkała się także z władzami Nysy.

· Delegacja z Ingelheim.
W dniach 1 - 4 kwietnia 2004r. w Nysie gościła delegacja z partnerskiego Ingelheim w składzie 8 osób. Goście zwiedzili obiekty Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie, spotkali się z władzami Nysy, radymi i przedstawicielami Stowarzyszenia Współpracy Europejskiej. Partnerzy zwiedzili miasto, tereny inwestycyjne, składowisko odpadów, oczyszczalnię ścieków, jezioro oraz Kotlinę Kłodzką. Przedstawiciele Ingelheim wyrazili szczególne zainteresowanie współpracą i wymianą między mieszkańcami obu partnerskich miast, młodzieżą i klubami sportowymi. Pokłosiem spotkania będzie wyjazd dwóch młodzieżowych drużyn piłkarskich z Nysy do Ingelheim na międzynarodowy turniej, który odbędzie się 28-29 sierpnia br.

· Wielkanoc.
W środę poprzedzającą Dni Misterium Męki Pańskiej w sali 200 Urzędu Miejskiego w Nysie gdzie Ksiądz Prałat Mikołaj Mróz, Przewodniczący Rady Miejskiej w Nysie Zbigniew Szlempo, Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz złożyli życzenia świąteczne radnym, prezesom spółek, dyrektorom jednostek organizacyjnych, dyrektorom szkół, przedszkoli, naczelnikom urzędu, przedstawicielom instytucji i organizacji działających w Nysie z prośbą o przekazanie życzeń pracownikom i mieszkańcom.

4. Bezpieczeństwo. 

· Szkolenie OSP.
W marcu br. odbyło się szkolenie ochotników strażaków oraz egzamin z zaliczeniem na szeregowca OSP. Przeprowadzono szkolenie praktyczne z ochotnikami strażakami wszystkich jednostek na forcie nr 2 z zakresu ochrony przed żywiołem.

· Zachowanie na wypadek zagrożeń.
Przeprowadzono zajęcia z Gminnym Zespołem Reagowania na temat zasad postępowania oraz zachowania się pracowników Urzędu Miejskiego na wypadek zagrożeń.

· Odprawa roczna OC.
W marcu br. odbyła się odprawa roczna z komendantami formacji obrony cywilnej i wydanie zadań zatwierdzonych przez Szefa Obrony Cywilnej na 2004 rok. 

· Komisja Bezpieczeństwa.
W dniu 26 marca br. odbyło się pierwsze posiedzenie Komisji ds. Bezpieczeństwa i Organizacji Ruchu, podczas którego rozpatrzono wnioski dotyczące oznakowania dróg.

· Zakaz zatrzymywania się na tamie. 
W związku z możliwością wystąpienia działań terrorystycznych w dniu 8.04.2004r. przedstawiciele RZGW Wrocław i UM Nysa dokonali przeglądu stanu zabezpieczenia tamy zbiornika nyskiego. W wyniku kontroli stwierdzono, że głównym zagrożeniem tamy jest droga powiatowa biegnąca po koronie oraz parkingi usytuowane po obydwu stronach. W związku z tym, wydano zalecenie dla Zarządu Dróg Powiatowych w Nysie w celu ustawienia znaków zakazu zatrzymywania i postoju w rejonie tamy. Polecono również oznakować pachołkami zakaz korzystania z istniejących parkingów. Zobowiązano Straż Miejską do kontroli przestrzegania w/w zakazów, Komenda Powiatowa Policji ma doraźnie zwracać uwagę na w/w rejony i przestrzeganie przepisów w tym rejonie.

5. Projekty. 

· Zabawy w Euroregionie Pradziad.
Rozpoczęto przygotowania do realizacji projektu "Czas letnich zabaw w Euroregionie Pradziad" w ramach programu Phare CBC. Według projektu 29 maja br. do Nysy przyjedzie około 500 dzieci z Sumperka i Jesenika gdzie wspólnie z nyską młodzieżą wezmą udział w cyklu zabaw i imprez.

· Wniosek o grant dla piłkarzy.
Złożony został wniosek o przyznanie grantu w wysokości 7970 Euro do Narodowej Agencji Programu "Młodzież", który przeznaczony zostanie na dofinansowanie dziesięciodniowego spotkania piłkarzy Klubu Sportowego "Polonia" z piłkarzami TJ Fotbal Jesenik. Spotkanie odbyłoby się w lipcu br. w Nysie.

· Międzynarodowa wymiana młodzieży.
Trwają prace nad wnioskiem do programu " Młodzież - Akcja 1: Wymiana Młodzieży" - projekt zakłada przyjazd do Nysy młodzież z Czech, Niemiec i Francji.

6. Publikacje.
· Ewakuacja i zachowanie w przypadku zagrożeń.
W chwili obecnej opracowywana jest ulotka dla mieszkańców miasta i gminy Nysa dotycząca ewakuacji mieszkańców oraz zachowań w przypadku zagrożeń.

· Zakup Encyklopedii Unii Europejskiej.
Zamówiono 36 sztuk "Encyklopedii Unii Europejskiej" w ramach realizowanego projektu "Agro- Bazar informacji europejskiej". Publikacje będą przeznaczone dla sołectw, Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej, Punktu informacji i aktywizacji "Omnibus" oraz przeznaczone będą na potrzeby Urzędu Miejskiego.

7. Prace porządkowe, naprawy. 

· Roboty publiczne.

Na terenie miasta trwają roboty publiczne 10 osób pracuje na terenie miasta, sprzątając chodniki. place, podwórka i inne tereny. 

· Wycinka drzew i krzewów.
W omawianym czasie wydano 8 zezwoleń na wycinkę i cięcia pielęgnacyjne drzew na gminnych terenach zieleni oraz 13 decyzji zezwalających na wycinkę drzew na nieruchomościach wnioskodawców, nakazując nasadzenia zamienne.
Po dokonaniu wizji lokalnej przedstawicieli Komendy Powiatowej Policji w Nysie dotyczącej budowaniu bezpiecznych przestrzeni mających na celu ograniczenie liczby przestępstw zlecono wykonanie cięć pielęgnacyjnych krzewów na Placu Kopernika, w Rynku i na Plantach.

· Naprawy nawierzchni, oznakowanie dróg.
Zawarto umowę z Przedsiębiorstwem Robót Drogowo Mostowych Nysa na "Naprawy niebezpiecznych ubytków w nawierzchni bitumicznej po okresie zimowym.
Podpisano aneksy do umów na 2004 rok na: naprawy nawierzchni chodników, oznakowanie dróg, utrzymanie dróg gruntowych, naprawy nawierzchni niebitumicznych dróg gminnych.

· Oświetlenie.
Po zapoznaniu się z kosztami i oszczędnościami na oświetleniu ulicznym podjęta została decyzja o stopniowej wymianie opraw na energooszczędne. W bieżącym roku nastąpi wymiana w dwóch stacjach. Planowany koszt zakupu opraw to około 30.000 zł. zaś zysk w skali rocznej przy wymianie 42 sztuk (jedna stacja) opraw wyniesie 8 890 zł.

· Sprzątanie ulic.
Przeprowadziliśmy przetarg i podpisaliśmy umowę z firmą EKOM Sp. z o.o. na mechaniczne zamiatanie ulic w mieście i gminie.

8. Kontrole, opinie, postępowania administracyjne. 

· Kontrola Urzędu.
W dniu 19 marca br. została przeprowadzona w Urzędzie Miejskim w Nysie w Wydziale Administracyjno-Organizacyjnym kontrola prowadzona przez Inspektora Wydziału Prawnego i Nadzoru Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Opolu dotycząca organizacji, przyjmowania, ewidencjonowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków przez organy Gminy Nysa. W wyniku kontroli nie stwierdzono żadnych uchybień. Postępowania wyjaśniające były przeprowadzone prawidłowo. Brak zaleceń pokontrolnych.

· Analiza taryfy opłat za wodę i ścieki.
Wodociągi i Kanalizacja AKWA Sp. z o.o. złożyła wniosek w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków. Wniosek rozpatrywany jest przez merytoryczne komisje.

· Absolutorium dla NEC.
W dniu 6 kwietnia br. Nyska Energetyka Cieplna Sp. z o.o. przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności za 2003 roku. Zostało udzielone absolutorium Zarządowi spółki.

· Zalania użytków rolnych.
Przeprowadzono komisyjną lustrację terenową w związku z wnioskiem rolników w sprawie zalewania użytków rolnych na terenie Nysy - Dzielnica Zamłynia, wsi Złotogłowice, Kubice i Wierzbięcice. Ustalono, że dokonana zostanie naprawa rurociągu w korycie rzeki Cielnicy i oczyszczony zostanie rów wodny w Złotogłowicach, natomiast Wojewódzki Zarząd Melioracji dokona konserwacji rzeki Cielnicy. W Kubicach PKP powinno udrożnić rowy wzdłuż torów, w Wierzbięcicach rów wodny powinien być włączony do ewidencji urządzeń melioracyjnych przyjęty do utrzymania przez Gminną Spółkę Wodną. W Nysie -Dzielnica Zamłynie - konieczna jest odbudowa rowu stanowiącego własność Skarbu Państwa. Realizacja zadania uwarunkowana jest budową rurociągu. 

· PUH "Komunalnik".
W dniu 1 kwietnia br. przesłano odwołanie od decyzji Burmistrza w sprawie cofnięcia koncesji PUH "Komunalnik" do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Opolu. 2 kwietnia br. przeprowadzono kontrolę w zakresie składowania odpadów w PUH "Komunalnik". 

· Opinia Opolskiego Kuratora Oświaty.
1 kwietnia br. otrzymaliśmy pozytywną opinię Opolskiego Kuratora Oświaty w sprawie projektu Rady Miejskiej w Nysie dotyczącego likwidacji szkół podstawowych w: Domaszkowicach, Kępnicy, Przełęku.

· EDO.
W dniu 2 kwietnia br. wpłynęła informacja z Wydziału Rozwoju Regionalnego Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego, iż w trakcie badania zgodności z przepisami prawa podjętej przez Radę Miejską w Nysie uchwały nr XVIII/296/03 z dnia 29 grudnia 2003r. uchwalającej miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulic Wolności, Kolejowej, Bema, Piastowskiej w Nysie , wpłynęło do tamtejszego Urzędu zażalenie Spółki z o. o. EDO z/s we Wrocławiu na podjętą uchwałę i związaną z nią procedurą sporządzenia planu. Jednocześnie Spółka EDO poinformowała Opolski Urząd Wojewódzki, że pomimo odrzucenia przez NSA skargi na odrzucenie zarzutu do projektu w/w miejscowego planu, zwróciła się do sądu o przywrócenie terminu do uiszczenia wpisu od skargi na uchwałę i sprawa zostanie ponownie rozpatrzona przez Sąd Administracyjny w Opolu. W związku z tym wstrzymane zostało rozpatrzenie przedmiotowej uchwały do czasu rozstrzygnięcia przez Sąd Administracyjny w Opolu wniosku Spółki EDO. Jednocześnie Wojewoda Opolski poinformował Burmistrza Nysy o uchyleniu zaskarżonego przez Spółkę EDO postanowienia Starosty Nyskiego odmawiającego zawieszenia postępowania administracyjnego w sprawie zatwierdzenia projektu budowlanego i udzielenia pozwolenia na budowę obiektu handlowego, planowanego do realizacji w kwartale ulic: Kolejowej, Bema, Piastowskiej, Wolności i orzekł o umorzeniu postępowania w przedmiocie zawieszenia postępowania dotyczącego udzielenia w/w pozwolenia na budowę.

· Projekty miejscowych planów zagospodarowania.
Od 1 kwietnia br. do 23 kwietnia br. zostały wyłożone do publicznego wglądu projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w rejonie ulic: 

· Nowowiejskiej 

· Jagiellońskiej 

· Orzeszkowej, 3-go Maja, w obszarze wsi Biała Nyska 

· Słonecznej, Jeziornej, 3 - go Maja 

· w obszarze miasta Nysy w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej oraz obszarze wsi Konradowa 

· w północnej części obszaru miasta Nysy (teren d. poligonu).

· Przetargi. Od 11 marca br. do 9 kwietnia br. odbyło się 71 przetargów sprzedaży nieruchomości na kwotę 472.883 zł i 3 na dostawy, usługi i roboty budowlane.
Rozpoczęto procedurę przetargową na budowę drogi w ulicy Borelowskiego w Nysie.

· Przyjęcia interesantów.
W ramach poniedziałkowych przyjęć interesantów w sprawach skarg, wniosków, interwencji w powyższym okresie Burmistrz przyjął 31 petentów, w tym w sprawach mieszkaniowych 10, a pozostałe w sprawach: kanalizacji, podatków, wycinki drzew, wykupu nieruchomości i gruntów.

· Sprawy w toku. 

· Inwestycje celu publicznego.
Obecnie trwa rozpatrywanie wniosków o ustalenie warunków zabudowy i ustalenie warunków lokalizacji inwestycji celu publicznego. Ważnymi tematami obecnie rozpatrywanymi są wnioski dotyczące lokalizacji zespołów handlowo - usługowych, a mianowicie: a.) zespołu handlowego (sklep branży spożywczo - przemysłowej), planowanego do realizacji przy ul. Prusa w Nysie (vis a vis terenu Gimnazjum nr 2 w Nysie), b.) zespołu handlowo - usługowego (sklepu branży spożywczej i przemysłowej oraz stacji tankowania paliw płynnych) planowanego do realizacji przy ulicy Piłsudskiego w Nysie (teren byłej bazy budowlanej - Budonys), c.) stacji tankowania gazu płynnego, planowanej do realizacji przy ulicy Piłsudskiego w Nysie, d.) stacji tankowania gazu płynnego, planowanej do realizacji przy ulicy Kadłubka w Nysie. 

· Profilaktyczna ewakuacja.
W dniu 15 kwietnia br. zostaną przeprowadzone zajęcia dotyczące ewakuacji mieszkańców z przedstawicielami zakładów pracy, dyrektorami placówek oświatowych itp.

· Szkolenie dotyczące rolnictwa.
15 i 16 kwietnia br. zorganizowane będzie szkolenie dla pracowników Centrum Informacji "Omnibus" oraz merytorycznych wydziałów i mieszkańców terenów wiejskich nt. "Wspólnej Polityki Rolnej, programów pomocowych i funduszy strukturalnych".

· Nyskie obchody wstąpienia do UE. 
1 maja 2004r. Polska stanie się członkiem Unii Europejskiej.
Dla uświetnienia tego wydarzenia Urząd Miejski w Nysie przygotowuje okolicznościowy program obchodów. Impreza rozpocznie się 30 kwietnia br. o godz. 21.30 i zakończy integracyjną zabawą na wolnym powietrzu 1 maja br. do godz. 24.00. 
Miejscem realizacji programu będzie scena widowiskowa ustawiona na nyskim rynku. Wokół sceny ustawione zostaną stoiska klubów europejskich nyskich szkół prezentujące kulturę i obyczaje poszczególnych krajów Unii Europejskiej oraz ich narodowe stroje, barwy i symbole. Głównym punktom obchodów towarzyszyć będzie bogaty program kulturalno-sportowy z występami zespołów muzycznych, turniejami, zabawami. Punktem kulminacyjnym będzie pokaz sztucznych ogni, które "wprowadzą Polskę do UE". Pokaz sztucznych ogni zorganizowany będzie po raz pierwszy w nyskim rynku i przeprowadzony zostanie z dzwonnicy katedralnej. Do wspólnego świętowania zaproszono delegacje z miast partnerskich Nysy: Jesenika, Szumperka z Czech, Ingelheim i Lüdinghausen z Niemiec, Kołomyji z Ukrainy. Z okazji wstąpienia Polski i Czech do UE i organizacji okolicznościowej imprezy u czeskich partnerów zaplanowano również prezentację Nysy w Jeseniku.
Zaprezentowana zostanie m.in. polska kuchnia z możliwością degustacji potraw, stroje ludowe i symbole narodowe.

· Film o Nysie.
1 maja br. o godz. 8.00 i 7 maja br. o godz. 18.35 w telewizji Polonia będzie emitowany film o Nysie w cyklu "Para w Polskę".



Informacja uzupełniająca do informacji Burmistrza Nysy w okresie od dnia 8 kwietnia 2004 roku do dnia 19 kwietnia 2004 roku.
· W dniu 2 kwietnia br. Gmina Nysa przejęła jednostronnie teren zajmowany do tej pory przez spółkę POLO zalecając gminnej spółce EKOM zaprowadzenie porządku na tym terenie.

· W dniu 8 kwietnia br. Gmina Nysa sprzedała na rzecz dzierżawcy - VITA spółka z o.o. z/s w Nysie przy ul. Piłsudskiego 47 - prawo własności budynku oraz prawo użytkowania wieczystego gruntu stanowiącego własność Skarbu Państwa (dawna przychodnia ZUP). Cena za przedmiot sprzedaży została określona na kwotę 515.450,00 zł, którą rozłożono na 120 miesięcznych oprocentowanych rat (10%), przy czym wpłacono I ratę w wysokości 56.750,00 zł. Ustanowiono hipotekę na rzecz Gminy Nysa w kwocie 458.700,00 zł.

· W dniu 14 kwietnia br. Gmina Nysa podpisała umowę użyczenia z Fundacją Polskie Konsorcjum Rozwoju Regionalnego w sprawie przekazania działki nr 2/9 k.m. 47 o powierzchni 0,2973 ha (przybudówka przy Gimnazjum nr 2), położonej w Nysie obręb ewidencyjny Górna Wieś, z przeznaczeniem na cele statutowe, tj. prowadzenie działalności pożytku publicznego. Umowa została zawarta na okres 3 miesięcy w celu umożliwienia prowadzenia prac adaptacyjnych w budynku. Aktualnie Fundacja oczekuje na uzyskanie statusu organizacji pożytku publicznego.

· W dniu 14 kwietnia br. zespół opiniujący zapoznał się ze złożonymi ofertami (Caritas Diecezji Opolskiej Rejon Nysa i Dzienny Dom Pobytu) na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej "zorganizowanie i prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy" . Po przedłożeniu protokołu wyłoniono podmiot prowadzący Środowiskowy Dom Samopomocy, którym został Caritas Diecezji Opolskiej Rejon Nysa.
Podjęto decyzję w sprawie oddania w użyczenie nieruchomości gminnej, oznaczonej jako działka nr 59/2 k.m. 9 zabudowana budynkiem dawnego przedszkola nr 14, położonej w Nysie przy ul. Grodkowskiej z przeznaczeniem na prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy na rzecz podmiotu, który wygra konkurs na prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy. Warunkiem oddania w użyczenie powyższej nieruchomości jest pisemne zapewnienie biorącego do używania, że wykona własnym kosztem i staraniem prace adaptacyjne niezbędne do prowadzenia Środowiskowego Domu Samopomocy.

· W dniu 15 kwietnia br. weszło w życie Zarządzenie Burmistrza Nysy w sprawie opłat za udostępnienie informacji publicznej. Opłaty za udostępnienie informacji publicznej pobiera się od podmiotu występującego o udzielenie informacji publicznej w przypadku, gdy w wyniku udostępnienia informacji publicznej powstają koszty związane ze wskazanym we wniosku sposobem udostępnienia lub koniecznością przekształcenia informacji w formę wskazaną we wniosku. Wysokość opłat - ustalona w wysokości odpowiadającej kosztom ponoszonym w związku z udostępnieniem informacji publicznej wynosi: 

1. za wykonanie kserokopii dokumentów urzędowych z wykorzystaniem urządzeń stanowiących własność Gminy Nysa: 

· za jedną stronę kserokopii w formacie A- 4 - 0,15 zł, 

· w przypadku dostarczenia własnego papieru kwotę powyższą obniża się do kwoty - 0,10 zł 

2. za wykonanie wydruku komputerowego z wykorzystaniem urządzeń stanowiących własność Gminy Nysa: 

· za jedną stronę wydruku komputerowego w formacie A-4 - 0,15 zł 

· w przypadku dostarczenia własnego papieru kwotę powyższą obniża się do kwoty - 0,10 zł 

3. za przeniesienie informacji publicznej na nośnik elektroniczny przekazywany występującemu o udzielenie informacji: 

· za jedną dyskietkę - 1,5 zł 

· za jedną płytę CD - 2,2 zł 

4. za przesłanie występującemu o udzielenie informacji przesyłką listową wykonanych kserokopii, wydruków lub danych na nośniku elektronicznym - w wysokości określonej w cenniku usług pocztowych Poczty Polskiej za przesyłki listowe.

· Gmina Nysa wystąpiła z wnioskiem do Starosty Powiatu w Nysie o dokonanie zamiany nieruchomości , tj. przekazanie na mienie Skarbu Państwa działki nr 90/2 k.m. 60 o powierzchni 0,2785 ha położonej w Nysie przy ul. Piotra Skargi 2 (była Szkoła Podstawowa nr 6) w zamian za przejęcie przez Gminę Nysa działki nr 66/3 k.m. 56 o powierzchni 0,7919 ha położonej w Nysie przy ul. Zwycięstwa, przylegającej bezpośrednio do terenu nowopowstałego osiedla mieszkaniowego - w planach inwestycyjnych budowy osiedla przedmiotowy grunt przeznaczony jest pod realizację infrastruktury technicznej i usług. Obiekt byłej szkoły podstawowej (wykazany do sprzedaży w trybie przetargowym a następnie w drodze rokowań) dotychczas nie znalazł nabywcy. Obecnie zagospodarowaniem nieruchomości zainteresowana jest uprawniona osoba ubiegająca się o rekompensatę za mienie zaburzańskie. Roszczenia z tego tytułu realizowane są przez Skarb Państwa - stąd propozycja przekazania nieruchomości Skarbowi Państwa.

· W dniu 15 kwietnia br. uczestniczyliśmy w Zgromadzeniu Wspólników Wałbrzyskiej Podstrefa Specjalnej Strefy Ekonomicznej "INVEST-PARK". Gmina Nysa zobowiązana została do przedłożenia w najbliższym czasie dokumentów niezbędnych do poszerzenia nyskiej podstrefy o tereny przy ul. Zwycięstwa. 

· W dniu 15 i 16 kwietnia br. w Urzędzie Miejskim odbyło się bezpłatne szkolenie w ramach programu Agro - Info w zakresie problematyki Wspólnej Polityki Rolnej, programów pomocowych i funduszy strukturalnych. 

· W dniu 16 kwietnia br. na zaproszenie Burmistrza Sumperka Burmistrz Nysy, Z-ca Burmistrza, Skarbnik, Sekretarz i naczelnicy wydziałów nyskiego urzędu wzięli udział w wizycie w czeskim Sumperku. Skład delegacji ustalono według sugestii władz Sumperka. W Sumperku zapoznano się ze specyfiką pracy odpowiednich wydziałów czeskiego magistratu, inwestycjami w mieście, funkcjonowaniem palcówek opieki społecznej, opieki nad niepełnosprawnymi.

· W dniu 19 kwietnia br. delegacja przedstawicieli Urzędu Celnego poinformowała, że od 1 maja br. w Nysie, oprócz istniejącego już Oddziału Celnego, rozpocznie działalność Urząd Celny.

· W dniu 20 kwietnia br. w Urzędzie Miejskim w Nysie odbędzie się spotkanie z przedstawicielami Gminy Żydowskiej w sprawie ugodowego załatwienia kwestii związanej z nieruchomością przy ul. Karola Miarki.

· Również 20 kwietnia br. w ramach wymiany przedsiębiorców do Nysy przyjadą przedsiębiorcy branży meblarskiej z Jesenika i zwiedzą trzy zakłady meblarskie w Nysie.

Opracowała
Rzecznik Prasowy UM Nysa

Edyta Bednarska - Kolbiarz

