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Nysa, 21.05.2004 r.

Informacja uzupełniająca do informacji z działalności Burmistrza Nysy

w dniach od 17 maja br. do 21 maja br.
W dniu 19 kwietnia br. odbyło się robocze spotkanie z przedstawicielami firmy ATMOTERM z Opola w sprawie  opracowania Programu Ochrony Środowiska dla gminy Nysa. 

Burmistrz Nysy podpisał w dniu 30 kwietnia br. z CARITAS Diecezji Opolskiej umowę użyczenia nieruchomości gminnej, oznaczonej jako działka nr 59/2 k.m.9 zabudowanej budynkiem dawnego przedszkola nr 14, położonej w Nysie przy ul. Grodkowskiej z przeznaczeniem na prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy.

Burmistrz Nysy podpisał w dniu 26 kwietnia br. z Izbą Celną we Wrocławiu aneks do umowy użyczenia z dnia 28 sierpnia 2003r. na mocy którego Izba Celna otrzymała dodatkowo pomieszczenia na I piętrze w budynku położonym przy ul. Otmuchowskiej .

Burmistrz Nysy wszczął postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego dla inwestycji polegającej na budowie sieci wodociągowej tranzytowej w Wierzbięcicach, łączącej SUW Wierzbięcice ze zbiornikiem wody w Domaszkowicach.
Burmistrz Nysy wszczął postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji  o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego dla inwestycji polegającej na budowie sieci wodociągowej rozdzielczej wraz z przyłączami do budynków, planowanej do realizacji w Wierzbięcicach.
Ustalone zostały drogą losowania składy 34 Obwodowych Komisji Wyborczych.
W dniu  20 maja br. wzięliśmy udział w seminarium organizowanym przez Hospicjum im. Aneżki Czeskiej w Czerwonym Kostelcu oraz Stowarzyszenie Auxilium w Nysie. Seminarium odbyło się w Czerwonym Kostelcu. Cykl wiosennych i jesiennych dwudniowych wykładów organizowany jest dla osób wyświadczających usługi socjalno - zdrowotne oraz dla pracowników zatrudnionych w instytucjach regionalnych w sferze socjalno - zdrowotnej. Celem wspólnego dokształcania jest umocnienie współpracy transgranicznej osób i instytucji działających w sferze opieki socjalno - zdrowotnej oraz wspieranie powstawania i rozwoju grup o wspólnych zamierzeniach w regionach Glacensis i Pradziad. Hospicja z Czerwonego Kostelca i Nysy nawiązały kontakt w celu wspólnego działania w zakresie składania projektów do programu INTERREG.
Opracowano 21 maja br.

Rzecznik Prasowy UM Nysa

Edyta Bednarska - Kolbiarz

