
Informacja z działalności Burmistrza Nysy
w okresie od 18 czerwca 2004r. do 13 sierpnia 2004r. 
1. Wydane zarządzenia - wyżej wymienionym okresie Burmistrz wydał 66 zarządzeń dotyczących m.in.: 

· sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa i ogłoszenia wykazów, 

· rezygnacji z wykonania prawa pierwokupu nieruchomości gruntowych,

· zmian w Regulaminie Organizacyjnym Urzędu Miejskiego, 

· ustalenia Regulaminu Gospodarowania Środkami Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych w Urzędzie Miejskim w Nysie,

· zmian w budżecie Gminy Nysa na 2004r. oraz w zakresie dotacji celowych,

· powołania komisji egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego,

· powołania komisji konkursowych do przeprowadzenia konkursów na stanowisko dyrektorów szkół podstawowych i gimnazji. (Zarządzenia są do wglądu w Wydziale Administracyjno - Organizacyjnym p.111)

2. Odbyte spotkania 

· W dniu 30 czerwca odbyło się spotkanie z prezesami Spółdzielni Mieszkaniowych oraz Panem Radnym Leszkiem Buckim w sprawie akcji "Posprzątaj po swoim psie", ustalono harmonogram działań.

· W dniu 9 lipca br. z wizytą do Nysy przyjechał Wicepremier Rządu, Minister Gospodarki Jerzy Hausner. W spotkaniu wzięli udział: Sekretarz Stanu Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi Jerzy Pilarczyk, Poseł RP Zenon Tyma, Wojewoda Opolski Elżbieta Rutkowska, Członek Zarządu Województwa Opolskiego Edward Cybulka, Starosta Powiatu Nyskiego Zbigniew Majka, Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Szlempo, Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz, Dyrektor Wojewódzkiego Urzędu Pracy Jacek Suski, Prezes Zarządu Daewoo FSO Jan Woźniak oraz przedstawiciele Polskiej Fabryki Samochodów, Nyskiej Regionalnej Izby Gospodarczej, radni, przedsiębiorcy, kierownicy jednostek i spółek samorządowych, przedstawiciele lokalnych instytucji.
Wicepremier RP zwiedził mienie powojskowe, które Nysa kupiła jako pierwsza w Polsce w całości, a które dziś jest już w znacznym stopniu zagospodarowane przez Urząd Celny, przedsiębiorców i Państwową Wyższą Szkołę Zawodową. Podczas spotkania w Nyskim Domu Kultury dominował temat dotyczący zagospodarowania Nysy - Motor. Strony zgodziły się na przedłużenie Polskiej Fabryce Samochodów terminu negocjacji i sprzedaży zakładu do 3 miesięcy czyli do września 2004 r. Do tego czasu Prezes PFS zobligował się zakończyć okres negocjacji.
Omawiany był również problem służby zdrowia, a szczególnie brakujących 50 tys. zł na tomograf. Jerzy Hausner obiecał rozeznać temat i pomóc o ile problem okaże się zasadny i zgodny z tym jak przedstawił go Dyrektor ZOZ Norbert Krajczy.

· W dniu 19 lipca wzięto udział w posiedzeniu Zarządu Unii Gmin Powiatu Nyskiego. W dniu 20 lipca odbyło się spotkanie: 

· z Prezesem Związku Stowarzyszenia Romów w sprawie programu na rzecz mniejszości romskiej 

· z Prezesem Związku Emerytów i Rencistów w sprawie korzystania z pomieszczeń gminnych.

· W dniu 21 lipca odbyło się spotkanie z Dyrektorem NOR w sprawie planu pracy Gminnego Centrum Informacji "Omnibus"

· W dniu 23 lipca odbyło się spotkanie z przedstawicielami Stowarzyszenia Przedsiębiorców Nyskich w sprawie programów unijnych.

· W dniu 3 sierpnia br. Burmistrz uczestniczył w negocjacjach ze Związkami Zawodowymi MZK w Nysie w sprawie nowego Układu Zbiorowego Pracy.

· W dniu 4 sierpnia 2004 roku w Urzędzie Miejskim w Nysie odbyło się spotkanie Zarządu Powiatu Nyskiego z Burmistrzem i Zastępcami Burmistrza Nysy, Naczelnikami Wydziałów GN, ID, GUE, BPP
Poruszane zagadnienia: 

· Stadion Miejski i Kryta Pływalnia- zasady korzystania przez młodzież szkół ponad gimnazjalnych 

· Muzeum, biblioteka współfinansowanie działalności na 2005 r. 

· Ognisko Plastyczne - wysokość ponoszonych kosztów i sposób realizacji zadania w szkołach gminnych 

· Imprezy masowe na terenie Gminy w 2005 r.- współorganizacja 

· Współfinansowanie Klubu Sportowego NKS-AZS- udzielenie pomocy w celu promocji regionu w 2005 roku 

· Modernizacja ulicy Rodziewiczówny wraz z parkingiem 

· Budowa ronda ul. Powstańców Śl. - Rodziewiczówny- Mickiewicza 

· Strefa płatnego parkowania /nowa umowa/ 

· Zimowe i letnie utrzymanie dróg w mieście

· Nieruchomości od DAEWOO-FSO MOTOR S.A.
Dnia 30 czerwca 2004r. został zawarty akt notarialny pomiędzy DAEWOO-FSO MOTOR S.A. w Warszawie a Gminą Nysa w sprawie przeniesienia prawa własności użytkowania wieczystego gruntu i własności budynków oraz własności gruntów w zamian za zaległości podatkowe. 
Gmina przejęła mieszkania w ilości : 47 przy ul. Ujejskiego 8 i 8a , 44 przy ul. Ogrodowej 2, 10 przy ul. Karugi 1 , 6 przy ul. Karugi 3 i 17 przy ul. W.Pawlik 13-14. Łącznie przejęła mieszkania w ilości 124. Ponadto w skład przejętych nieruchomości wchodzą nieruchomość przy ul. Marcinkowskiego (dawny klub Metalowiec), Armii Krajowej (dawny żłobek) oraz nieruchomości położone w Konradowej (bazy, składy) o powierzchni 6,94 ha.

· Umowa użyczenia - W dniu 16 lipca 2004r. została zawarta umowa użyczenia pomiędzy Gminą Nysą a Państwową Wyższą Szkołą Zawodową w Nysie w sprawie przekazania do używania nieruchomość gruntową zabudowaną położoną w Nysie przy ul. Marcinkowskiego z przeznaczeniem na działalność statutową.

3. Zorganizowane imprezy, uroczystości: 

· Nad Jeziorem Nyskim w dniach 28-27 czerwca odbył się Turniej Eliminacyjny do Mistrzostw Polski w Siatkówce Plażowej Mężczyzn. W turnieju udział wzięło 21 par zawodników z całej Polski.10-11 lipca na Forcie nad Bielawką w Parku Miejskie odbyła się druga edycja festiwalu Muzyki metalowej "Metalowa Twierdza". Najlepszy zespół wyłoniony przez jury otrzymał nagrodę Burmistrza Nysy - wieżę Hi-FI 

· 30 lipca udział w zawodach sportowych organizowanych z okazji otwarcia drogi Złotogłowice - Prusinowice drużyna Urzędu Miejskiego zdobyła I miejsce i otrzymała Puchar Starosty Nyskiego.

· W ramach akcji "Lato w Gminie Nysa" w każdy czwartek (1,8,15,22,29 lipca oraz 5 sierpnia) na Stadionie Miejskim organizowane były "Czwartki Lekkoatletyczne" dla dzieci i młodzieży.

· W dniach 16-18 lipca nad Jeziorem Nyskim zorganizowano Regaty "Puchar Nysy". 
W zawodach wzięło udział 49 zawodników.

· 17 lipca na basenie miejskim w ramach akcji "Lato w Gminie Nysa" zorganizowany został II Turniej Streetballa Kobiet i Mężczyzn.

· Urząd Miejski w Nysie uczestniczył w organizacji Jarmarku Jakubowego. Festyn, którego głównym organizatorem jest Fundacja Ratowania Zabytków Katedry Nyskiej odbył się 25 lipca na Placu Katedralnym. 
Od 22.07-1.08 nasze miasto gościło piłkarzy z TJ Futbal Jesenik. Wspólnie z młodzieżą z K.S.POLONIA zawodnicy uczestniczyli w realizacji projektu "Strzał w bramkę - sposób na szansę". W ramach przedsięwzięcia młodzież zorganizowała w warsztaty szkoleniowe w czterech miejscowościach: Biała Nyska, Kępnica, Konradowa i Reńska Wieś. Realizacja projektu zakończyła się meczem pomiędzy zawodnikami K.S. POLONIA i TJ Futbal Jesenik na stadionie przy ul. Sudeckiej. Całość została sfinansowana dzięki funduszom programu "Młodzież. Kultura i Sport."

· 25 lipca - nad Jeziorem Nyskim odbyły się drugie wybory "Miss Plaży" organizator NOR.

· 30 lipca na stadionie POLONIA odbył się Turniej tenisa ziemnego dla dzieci szkół podstawowych i gimnazjów.

· 31 lipca na Stawie Sekuta przeprowadzono Zawody wędkarskie wraz z konkursem sprawności i wiedzy. 

· W dniach 31.07-01.08 po raz czwarty na forcie nad Bielawką w Parku Miejskim odbyły się Dni Twierdzy Nysa powiązane z inscenizacją historycznej bitwy z 1807 roku.
Do naszego miasta przybyły historyczne wojska z zaprzyjaźnionych czeskich miast Złotych Hor, Chlumca u Usti nad Labem, Brna, Kroměř i Frydek Mistek. Gościliśmy zespół dudziarzy z Częstochowy przebrany w szkockie stroje ludowe. Obchodom Dni Twierdzy Nysa towarzyszyło wiele imprez takich jak poszukiwanie ukrytego skarbu Twierdzy Nysa, gry, zabawy i konkursy dla dzieci. Część artystyczną wypełniły zespoły: Hoker, Rocka Rolla, DJ Element Jazz, oraz soliści Nyskiego Studia Piosenki. 

· Z inicjatywy Burmistrza Nysy 27.07.2004 r. zgłoszona została kandydatura Fundacji Ratowania Zabytków Katedry Nyskiej o przyznanie nagrody Fundacji "Pro Publico Bono" w kategorii Ochrona Dziedzictwa Narodowego. Konkurs rozstrzygnięty zostanie w listopadzie.

· W dniu 1 sierpnia br. odbyły się uroczyste obchody 60 rocznicy Powstania Warszawskiego i 61 rocznicy mordów na Wołyniu. Organizatorami byli: Burmistrz Nysy, Starosta Powiatu Nyskiego, Światowy Związek Żołnierzy Armii Krajowej w Nysie, Związek Oficerów Rezerwy RP im. Marszałka J. Piłsudskiego.

· 7- 8 sierpnia na kortach przy ul.Kraszewskiego odbył się otwarty Turniej tenisa ziemnego - organizator NOR.

4. ZABAWA W JESENIKU 

· W dniu 7 sierpnia br. 600 mieszkańców Nysy, po raz czwarty, gościło w Jeseniku i uczestniczyło w tradycyjnym wakacyjnym święcie, połączonym z prezentacją czeskich, słowackich i morawskich browarów.
Do Czech mieszkańcy udali się specjalnym transgranicznym pociągiem. Dorośli mieli okazję bawić się na Jesenickim rynku przy akompaniamencie folkowej muzyki, oglądać i uczestniczyć w konkursach sprawnościowych. Młodzi uczestnicy przejazdu, składających się z 40-osobowej grupy dzieci z sołectw gminy oraz 30-osobowej grupy dzieci z Litwy, będących uczestnikami wakacyjnej kolonii w Nysie, gościli w "miasteczku na dzikim zachodzie" na rancho w Czeskiej Wsi, gdzie brali udział w pokazach i konkursach rodeo, w średniowiecznym przedstawieniu teatralnym, w grach i zabawach oraz mieli możliwość skorzystania z jazdy konnej. 

· W 17 sołectwach : Domaszkowice, Goświnowice, Hajduki Nyskie, Koperniki, Złotogłowice,Biała Nyska, Kępnica, Kubice, Lipowa, Morów, Niwnica, Podkamień, Przełęk, Radzikowice, Wierzbięcice, Regulice, Rusocin zorganizowano półkolonie i małe formy wypoczynku dzieci przez okres 10 dni, które odbywały się od 28 czerwca do 30 lipca. W wypoczynku uczestniczyło 581 dzieci. Opiekunami byli nauczyciele szkół, pracownicy świetlic wiejskich i wolontariusze PCK. 

· W miejscowościach w których nie odbyły się półkolonie i małe formy wypoczynku 40 dzieci z miejscowości : Głębinów - Skorochów, Hanuszów, Iława, Konradowa, Sękowice, Siestrzechowice w ramach przejazdu pociągu w dniu 7 sierpnia br. wyjechały do Jesenika na ''Dzień Letniej Zabawy'' na ranczo w Czeskiej Wsi''.
Organizacja jednodniowych festynów ''Sportowe Wakacje'' w 9 wsiach : w których nie działają Gminne Zrzeszenia Ludowe Zespoły Sportowe. Na organizację festynów LZS zakupił nagrody dla uczestników w konkurencjach sportowych oraz słodycze i napoje. 
Na dzień dzisiejszy odbyły się 4 festyny we wsi Iława, Hanuszów, Lipowa, Podkamień.
Pozostałe wsie w których odbędą się festyny : Morów, Radzikowice - 14 sierpnia, Wyszków Śląski - 20 sierpnia, Głębinów- Skorochów - 21 sierpnia, Przełęk - 27 sierpnia. 

5. Sprawy z zakresu Inwestycji i Drogownictwa 

. Przygotowanie dokumentacji: 

. Zlecono i wykonano dokumentację aplikacyjną do Funduszu Spójności dla projektu pn. : "Odprowadzenie ścieków sanitarnych z miasta Nysy i wsi gminy Nysa". 

. Zlecono opracowanie dokumentacji na zadania:
- na przebudowę Alei Duńczyków w Nysie
- na budowę ciągu pieszego do Cmentarza Komunalnego w Nysie
- na zagospodarowanie podwórka przy ul. Prudnickiej w Nysie
- na budowę drogi dojazdowej i parkingu przy ul. Sudeckiej w Nysie
- na budowę drogi ul. Michałowskiego w Nysie
- na I etap - Działanie 1 i 5 oraz ostateczne studium wykonalności i raport oddziaływania na środowisko -" Park Kulturowo- Przyrodniczy Twierdzy Nysa"

a. Realizacja robót budowlanych - inwestycje. Zawarto umowy z wykonawcami na realizację zadań: 

a. wykonanie tablic informacyjnych E-22c z terminem wykonania - I etap do 30.06.2004r., II etap do 30.09.2004r. 

a. budowę ul. Borelowskiego w Nysie z terminami od 08.07.2004r. do 31.10.2004r. 

a. budowę ul. Leśmiana w Nysie z terminami od 13.07.3004r. do 15.10.2004r. 

a. wykonanie kanalizacji sanitarnej w ul. Głuchołaskiej z terminami od 30.07.2004r. do 10.10.2004r. 

a. budowę I etapu świetlicy w Iławie z terminami od 22.07.2004r. do 22.10.2004r. 

a. zagospodarowanie podwórka ul. Wita Stwosza, E. Gierczak - II etap z terminami od 02.08.2004r. do 10.10.2004r. 

a. budowę ul. Kruczej I etap z terminami od 15.07.2004r. do 30.10.2004r. 

a. oświetlenie ul. Grodzkiej z terminami od 05.08.2004r. do 31.08.2004r. 

a. likwidacja barier architektonicznych z terminami od 02.08.2004r. do 25.08.2004r. 

b. Realizacja zadań z zakresu gospodarki drogownictwa i komunalnej 

b. rozpoczęto procedurę przetargową na zorganizowanie i zarządzanie strefą płatnego parkowania na terenie miasta 

b. przeprowadzono procedurę przetargową i wyłoniono wykonawcę na naprawy nawierzchni bitumicznych dróg gminnych 

b. przeprowadzono procedurę przetargową i wyłoniono wykonawcę napraw alejek parkowych na Placu Kopernika 

b. z uwagi na przyznanie dodatkowych środków podpisano aneks do umowy dotyczącej napraw dróg o nawierzchni gruntowej 

b. bieżąco naprawiane są nawierzchnie dróg gminnych oraz podejmowane czynności konserwacyjno-naprawcze na urządzeniach kanalizacji deszczowej w drogach 

b. rozpatrzono i zaopiniowano 37 wniosków dot. umieszczenia i wykonania w pasie drogowym urządzeń nie związanych z gospodarką drogową 

b. wydano 11 decyzji zezwalających na zajęcie pasa drogowego dróg gminnych 

b. Kontynuowane są roboty publiczne w ramach programu "MOJE MIASTO " bezrobotni sprzątają tereny gminne nie objęte stałym utrzymaniem 

b. Zakupiono i zamontowano 50 koszy ulicznych (wymieniono na terenie Rynku, Wrocławskiej, Kolejowej , Boh.W-wy, Szopena) 

b. Zakupiono 19 ławek z podstawą betonową , które ustawiono przy ul. Sudeckiej , Alei Roosevelta i nad rzeką przy ul. Wyspiańskiego. 

b. W dniach 7-10.08.04. trzy jednostki OSP ( Koperniki, Rusocin, Niwnica ) brały udział w gaszeniu pożaru na starym wysypisku odpadów. Pożar był wynikiem podpalenia. 

a. Straż Miejska 

· W wyniku podjętych czynności służbowych Straż Miejska w/w okresie interweniowała 322 razy, z czego nałożono 57 mandatów karnych na łączną kwotę 4970 zł, sporządzono 2 wnioski o ukaranie do Sądu Grodzkiego, udzielono 265 pouczeń, nałożono 120 upomnień pisemnych.

· Straż Miejska nałożyła mandaty karne za wykroczenia: 

· pies bez opieki ( pogryzienia ) - 3 

· zaśmiecanie miejsca dostępnego dla publiczności - 3 

· spożywanie alkoholu w miejscach publicznych - 27 

· bezpieczeństwo i porządek w komunikacji - 16 

· handel bez zezwolenia - 1 

· pobrano opłat targowych - 3785 zł 

· oskarżano w rozprawach Sądu Grodzkiego - 8 

· ogłoszenia umieszczone w miejscu zabronionym - 4

· W lipcu strażnicy wykonywali zadania zgodnie z założonym planem działań. Zabezpieczali wspólnie z Policją teren Nyskiego Ośrodka Rekreacji. W czasie służby funkcjonariusze Straży Miejskiej zatrzymali 2 osoby po spożyciu alkoholu kierujących rowerem oraz 2 sprawców kradzieży mienia Urzędu Miejskiego w Nysie, których przekazano do dyspozycji KPP Nysa.
W miesiącu sierpniu strażnicy szczególną uwagę zwracać będą na utrzymanie porządków w obrębie nieruchomości, na fakt biegających psów bez opieki, spożywanie alkoholu w miejscach publicznych oraz zadania stałe.

· Bieżące informacje: 

· Sporządzono projekt programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok 2005. 

· Realizowany jest projekt pt. " Akcja promocyjna agroturystycznych walorów Gminy Nysa " - dofinansowanie w ramach programu SAPARD.
Zgłoszono udział w konkursie organizowanym przez Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego. " Piękna Wieś Opolska" w kategorii " Najpiękniejsza wieś - wieś Biała Nyska i projekt odnowy wsi Złotogłowice " Słoneczne boisko" 

· W dniu 4 sierpnia br. na podstawie pozytywnej opinii Opolskiego Kuratora Oświaty Burmistrz wydał zgodę na założenie szkół publicznych Stowarzyszeniom:
- Rozwoju i Odnowy wsi Domaszkowice - Szkoła 6- cio klasowa z oddziałami przedszkolnymi,
- Rozwoju wsi Przełęk - Szkoła 6-cio klasowa z oddziałem zerowym.

· Trwają prace budowlane w obiektach oświatowych oraz organizacyjne związane z rozpoczęciem roku szkolnego 2004/2005.

· W ramach poniedziałkowych przyjęć interesantów w sprawach skarg, wniosków i interwencji w powyższym okresie Burmistrz przyjął 59 petentów w tym w sprawie pomocy w znalezieniu pracy 6 osób, w sprawach mieszkaniowych 15 , a pozostałą liczbę stanowiły sprawy związane wykupem gruntów, dzierżawy, Wspólnot mieszkaniowych, wymiany okien, działalności gospodarczej i innych . 

Opracowano  16 sierpnia br
Wydział Administracyjno – Organizacyjny
G.Kurowska
