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Informacja z działalności Burmistrza Nysy 
od dnia 23 stycznia 2009 roku do dnia 22 lutego 2009 roku.
1. Inwestycje. 

I. Wykonano dokumentację projektową:

1. rewitalizacji Wieży Ciśnień w Nysie 

2. koncepcji architektonicznej gminnej biblioteki 

3. zasilania elektroenergetycznego budynku Urzędu Miejskiego

II. Zawarto  umowy na opracowanie dokumentacji projektowych:

1. kompleksu sportowego przy ul. Sudeckiej – do dnia 21.12.2009r.

2. gminnej biblioteki w Nysie – do dnia 15.12.2009r.

3. adaptacji dokumentacji projektowej oświetlenia odcinka ul. Otmuchowskiej w Nysie         w kierunku Skorochowa – do dnia 30.04.2009r.

III. Wybrano wykonawców niżej wymienionych robót:

1. budowy kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej w rejonie ulic: Rodziewiczówny               i Opawskiej w Nysie – I etap

2. budowy kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej w rejonie ulic: Dunikowskiego – Witkiewicza – Braci Gierymskich w Nysie

3. budowy drogi w ulicy bocznej do ul. Chełmońskiego 37 – 39 w Nysie
IV. Uruchomiono procedury przetargowe na:

1. dokumentację projektową budowy ulic: Porzeczkowa, Bukszpanowa, Leszczynowa, Berberysowa, Kalinowa, Azaliowa w Nysie (osiedle skarpa przy ul. Otmuchowskiej) – przetarg odbędzie się 24.02.2009r.

2. adaptację części budynku byłej szkoły w Kępnicy na mieszkania socjalne 

3. budowę drogi w dzielnicy Dolna Wieś w Nysie – odcinek ul. Traugutta  - przetarg ograniczony

4. budowę drogi w ul. Szymanowskiego i bocznej ul. Krasickiego w Nysie – przetarg odbędzie się 10.03.2009r.

5. budowę dróg w dzielnicy Górna Wieś w Nysie – II etap – przetarg ograniczony

6. przebudowę ul. Sanockiej w Nysie – przetarg odbędzie się 10.03.2009r.

7. modernizację Krytej Pływalni w Nysie – przetarg ograniczony

8. budowę drogi do cmentarza w Goświnowicach 

2. Gospodarka Komunalna i Drogownictwo.

UTRZYMANIU DRÓG GMINNYCH

Rozstrzygnięto przetarg i podpisano umowę na utrzymanie dróg gminnych o nawierzchni bitumicznej na lata 2009-2011. Wykonawcą robót została Spółka Infradróg z Nysy.

PRACE SPOŁECZNIE- UŻYTECZNE
W styczniu i lutym w pracach społecznie-użytecznych brało udział 102 osoby skierowane przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie. Odśnieżano chodniki i jezdnie przy przejściach dla pieszych, oczyszczono dostępy do kratek ściekowych, odśnieżano schody terenowe            i wytypowane ciągi piesze/chodniki na terenie miasta. W okresie odwilży zbierano śmieci     w centrum miasta oraz sprzątano wskazane tereny gminne.
ZIMOWE UTRZYMANIE DRÓG
Prowadzono zimowe utrzymanie dróg gminnych i chodników. Spółka EKOM na bieżąco monitorowała stan dróg prowadząc całodobowe dyżury i podejmując działania                     dla zachowania przejezdności dróg przy intensywnych opadach. Następnie prowadzono działania oczyszczające drogi z błota pośniegowego oraz likwidujące oblodzenia dróg.
3. Remonty. 

Zawarto umowy na:

1. Remont instalacji elektrycznej, klatki schodowej, Lipowa 50,

2. Remont mieszkania komunalnego, Kościuszki 14/6

3. Remont mieszkania komunalnego, Głowackiego 14/1

4. Remont mieszkania komunalnego, Lipowa 50/3

5. Remont klatki schodowej, Mariacka 12a

4. Obsługa Inwestora i Zamówień Publicznych 

W okresie od 12 stycznia do 22 lutego 2009r. przeprowadzono 10 postępowań o udzielenie zamówień publicznych na roboty, dostawy, usługi oraz 1 przetarg na zbycie nieruchomości. 
5. Polityka społeczna.

AKTYWIZACJA SPOŁECZNO-ZAWODOWA

Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie złożył wniosek o przystąpienie do realizacji projektu systemowego pn. „Aktywizacja społeczno-zawodowa klientów OPS w Nysie”. Celem projektu jest wzrost kompetencji życiowych i umiejętności zawodowych niepracujących  osób w wieku aktywności zawodowej będących klientami OPS w Nysie. Projektem zostanie objętych 100 osób, w tym 92 osoby bezrobotne i 8 nieaktywnych zawodowo. Ogólny koszt projektu wynosi 758.039,00 zł. Program obejmował będzie działania w zakresie doradztwa zawodowego, prac społecznie – użytecznych, zajęć w Klubie Integracji Społecznej             oraz w Klubie Umiejętności Społecznej, warsztatów z terapeutą, psychologiem i pedagogiem. 

PRACE SPOŁECZNIE – UŻYTECZNE 

Złożono wniosek do Powiatowego Urzędu Pracy o organizację prac społecznie – użytecznych na terenie Gminy Nysa na okres marzec – listopad 2009. Zapotrzebowanie przewiduje skierowanie do prac społecznie – użytecznych 400 osób bezrobotnych, korzystających          ze świadczeń pomocy społecznej, którzy ogółem wykonają 108.000 godzin prac porządkowo-remontowych, oraz pielęgnacyjnych (pomoc opiekunek środowiskowych). 

Łączna kwota świadczeń pieniężnych w okresie objętym wnioskiem przewidziana do wypłaty osobom wykonującym prace społecznie użyteczne w 2009 roku wynosi 716.400,00 zł,           z czego refundacja z Funduszu Pracy wynosi 429.840,00 zł (60%), a 286.560,00 (40%) zł     to środki własne Gminy. 
W RODZINIE SIŁA

W ramach zadań Gminy wynikających z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie oraz działań realizowanych w obrębie Programu opieki nad dzieckiem i rodziną, Ośrodek Pomocy Społecznej Nysie rozpoczął realizację projektu pn. „W rodzinie siła”.

Działania nakierowane zostały na wybrane 12 rodzin ze środowisk dotkniętych przemocą domową. Pracownicy socjalni podpisali kontrakty socjalne, mające na celu monitowanie sytuacji w rodzinach a w konsekwencji stopniowe doprowadzanie do zminimalizowania skutków przemocy fizycznej i psychicznej.

Realizacja projektu przewidziana jest na 10 miesięcy, po jego zakończeniu nastąpi ewaluacja  i podsumowanie osiągniętych rezultatów.

TERAPIA DLA RODZIN I OSÓB Z CHOROBĄ ALZHEIMERA

Podjęto działania zmierzające do utworzenia grup wsparcia dla rodzin z osobą chora             na Alzheimera. W tym celu w Dziennym Domu Pobytu zorganizowano cykl spotkań mających na celu zintegrowanie środowiska. Ze względu na zainteresowanie uczestników spotkań i ich potrzeby, stworzono możliwość korzystania z terapii i wsparcia dla osób chorych oraz ich rodzin. Od dnia 01 lutego 2009 roku istnieje możliwość nieodpłatnej trzygodzinnej terapii dla rodzin i osób z chorobą Alzheimera. 
UCZEŃ NA WSI

Podpisano 24 umowy z wnioskodawcami do pilotażowego programu „UCZEŃ NA WSI – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko – wiejskie”. Wnioskodawcom zostały przekazane pierwsze transze. 
PRZECIWDZIAŁANIE NARKOMANII

Odbył się drugi nabór wniosków na realizację w 2009 roku w ramach GPPiRPA i Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2009 -2011, na który wpłynęło 29 ofert.         Po ocenie przez komisję złożonych wniosków przyznano dofinansowanie w kwocie 50.204,17zł na realizację 28 ofert dotyczących prowadzenia zajęć pozalekcyjnych dla dzieci    i młodzieży przez szkoły w ramach szkolnych programów profilaktycznych, w tym organizowanie międzyszkolnych konkursów edukacyjnych, natomiast dla 1 oferty dotyczącej tworzenia i prowadzenia działalności świetlic socjoterapeutycznych, świetlic środowiskowych z programem zajęć socjoterapeutycznych , dla dzieci i młodzieży, w tym dofinansowania dożywiania wychowanków świetlic przyznano kwotę 2.269,00 zł. 

6. Inicjatywy i przedsiębiorczość.

LOKALNY PROGRAM REWITALIZACJI NYSY

W dniach 28-30 stycznia br. odbyły się spotkania informacyjne w ramach konsultacji społecznych opracowywanego dokumentu strategicznego Nysy – Lokalnego Programu Rewitalizacji. Po przyjęciu Uchwałą Rady Miejskiej dokument zostanie przedłożony                w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Opolskiego do konkursu (2-13 marca 2009 r.)    na lokalne programy rewitalizacji. LPR Nysy umożliwi ubieganie sie o dofinansowanie projektów w ramach działania 6.1 “Rewitalizacja obszarów miejskich” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego 2007-2013, gdzie nabór zaplanowany   jest na październik 2009 r.

KALENDARZ INICJATYW
Comiesieczna broszurka opracowywana przez Wydział Inicjatyw i Przedsiębiorczości, zawierajaca informacje o aktualnych konkursach, programach i funduszach. W Kalendarzu promowane są  tzw. dobre praktyki czyli realizowane projekty, udzielane są porady                    i wskazówki gdzie szukać dotacji, jak napisać wniosek, jakie są prawa, a jakie obowiązki wnioskodawcy. Kalendarz Inicjatyw kolportowany jest podczas comiesięcznych spotkań informacyjnych.
OTWARTE SPOTKANIA INFORMACYJNE 

Odbywają się comiesięczne spotkania informacyjne o charakterze otwartym. Podczas spotkań przedstawiane są aktualne konkursy, programy i fundusze. Do udziału w spotkaniach  zapraszani są przedstawiciele wydziałów Urzędu Miejskiego w Nysie, jednostek organizacyjnych, szkół oraz organizacji pozarządowych. Dotychczas spotkania odbyły              się w dniach 23 stycznia oraz 20 lutego 2009 r.. Podczas spotkań kolportowany                        jest “Kalendarz Inicjatyw”.

NOWOCZESNY PRZEDSZKOLAK

W dniu 13 lutego 2009 r. Wojewódzki Urząd pracy w Opolu poninformował o uzyskaniu przez Gminę Nysa dofinansowania projektu “Nowoczesny Przedszkolak”.
Wniosek został złożony w maju 2008 r. W konkursie dla działania 9.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Realizacja projektu obejmuje przedszkola w Białej Nyskiej, Niwnicy, Kopernikach i Goświnowicach oraz w Przedszkolu Nr 5 i Przedszkolu Nr 12                  w Nysie. Wartość projektu 198.133 PLN, dofinansowanie 195.133 PLN, wkład gminy                   3.000 PLN (wymagane 1,5% wartości projektu). Realizacja projektu: maj 2009 – czerwiec 2010. 

WNIOSKI REALIZOWANE

Realizowany jest projekt “Lato w Nysie, zima w Jeseniku – budowa infrastruktury drogowo parkingowej w Nysie”, który uzyskał dofinansowanie w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska – Rzeczpospolita Polska 2007-2013, oś priorytetowa 1 - Wzmacnianie dostępności komunikacyjnej, ochrona środowiska, profilaktyka zagrożeń, dziedzina wsparcia 1.1 Wzmacnianie dostępności komunikacyjnej. Termin realizacji I etapu parkingu: 2008-2010.

Głównym celem projektu jest podniesienie atrakcyjności regionu nysko-jesenickiego poprzez zapewnienie odpowiedniej infrastruktury parkingowej, zlokalizowanej przy Jeziorze Nyskim oraz przy Centrum Sportów Zimowych w Jeseniku oraz szerokiej i efektywnej promocji oferty turystycznej regionu.

WNIOSKI W OCENIE

Gmina Nysa oczekuje na wyniki oceny złożonych wniosków i zgłoszeń konkursowych:

1. “Park Kulturowo – Przyrodniczy Twierdzy Nysa – etap I” (Program European Union Prize for Cultural Heritage/Europa Nostra Awards – Category 1)

2. „Przebudowa drogi w pasie ulicy Baligrodzkiej w Nysie.” (RPO WO – dz. 3.1.2 drogi lokalne)

3. „Profikaktyka wad postawy w Gminie Nysa – szkolenia nauczycieli” 

(PO Kapitał Ludzki działanie 9.4 Wysoko kwalifikowane kadry systemu oświaty). 

4. „Partnerstwo bez granic 2009” w zakresie inicjatyw podejmowanych przez samorząd zostały zgłoszone:

„Różne miasta, jedna Europa”

„Nysa-Kołomyja, dobre praktyki”

I rocznica beatyfikacji Marii Luizy Merkert

15 lecie partnerstwa  Nysy - Lüdinghausen

Niepowtarzalny koncert w wykonaniu zespołu „Kwiaty Pokucia” z Kołomyi             na Ukrainie z okazji 90 rocznicy Odzyskania Niepodległości.

5. „Modernizacja Roku 2008” do którego został zgłoszony Bastion św. Jadwigi oraz Fort Wodny. 

6. Flagę Honorową – drugi stopień Nagrody Europejskiej.

7. „Polska pięknieje”- do którego zostały zgłoszone zrewitalizowane obiekty forteczne.
7. Rolnictwo i Ochrona Środowiska.

WYBORY W SOŁECTWACH
W dniu 27.01.br. w Białej Nyskiej odbyły się wybory Sołtysa oraz członków Rady Sołeckiej Sołeckiej. Na Sołtysa wybrano Pana Roberta Baraniewicza, natomiast do Rady Sołeckiej zostali wybrani: Tadeusz Jamróz – Przewodniczący Rady Sołeckiej, Janusz Czerniak, Mariola Giera, Wojciech Pawełczyk, Jerzy Strzelczyk.

W dniu 14.02.br. w Skorochowie odbyły się wybory Sołtysa oraz członków Rady Sołeckiej Sołeckiej. Zebranie Wiejskie na Sołtysa Wsi wybrało Panią Danutę Łabędzką, natomiast członkami Rady Sołeckiej zostali:  Jolanta Hejduk, Stanisława Komar, Czesława Mierzwa, Anna Woźniak-Turek, Bogusław Woźniak.

OTWARTE KONKURSY OFERT 
Cztery stowarzyszenia wiejskie z sołectw: Biała Nyska, Domaszkowice, Konradowa, Skorochów, przy pomocy Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska opracowały wnioski  na dofinansowanie projektów: „Noc Świętojańska”, „Dożynki Turystyczne”, „Witryna internetowa Wsi Domaszkowice”, „Świetlica wiejska w Konradowej miejscem szkoleniowym i kulturalnym” w ramach otwartych konkursów ofert na zadania z zakresu promocji regionu opolskiego przez organizacje i inne uprawnione podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego oraz przedsięwzięć wspierających edukację, komunikację i promocję społeczności wiejskiej, związanych z realizacją zadań Samorządu Województwa Opolskiego.
POMÓŻMY KASZTANOWCOM

W dniu 20.02. br. w Urzędzie Miejskim w Nysie obyło się spotkanie z przedstawicielami placówek biorących udział w akcji „Pomóżmy kasztanowcom”. Na spotkanie zaproszono 22 delegacje placówek oświatowych. Uczestnikom wydarzenia przedstawiano dotychczasowe     i planowane działania w ramach ochrony kasztanowców, wyemitowano film informacyjny oraz rozdano nagrody za czynny udział w akcji. 
8. Administracja i organizacja,

W dniu 21 lutego br.  w Nyskim Domu Kultury odbyła  się XII gala Trytona Nyskiego. Wyróżnienia otrzymali:
· Panii Małgorzata Biedroń – właścicielka sklepu ORNAMENT – za działalność społeczną i charytatywną na rzecz  instytucji kultury,

· Pan Adam Czarnołęski – harcmistrz - za działalność społeczną w Związku Harcerstwa Polskiego i kultywowanie wartości patriotycznych  wśród młodzieży,

· Pan Zbigniew Walewskie – fotografik - za  dokumentowanie fotograficzne ważnych wydarzeń z życia społecznego i kulturalnego w Gminie Nysa oraz za działalność społeczną i charytatywną na rzecz  nyskich instytucji,

· Towarzystwo Przyjaciół Fortyfikacji „TWIERDZA NYSA” Oddział Opolski -          za promocję  nyskich fortyfikacji, krzewienie patriotyzmu, rekonstrukcję historycznych bitew z czasów napoleońskich oraz  za organizowanie żywych lekcji historii Polski .

Natomiast laureatem  został  Pan Eryk Wiercimok – przedsiębiorca. Otrzymał statuetkę Trytona Nyskiego za  rekonstrukcje  kamieniczek i wieży byłego ratusza,  nawiązujących      do historycznej zabudowy Nysy. 

9. Kultura, Sport i Turystyka.
SPORT KWALIFIKOWANY
W dniu 26 stycznia ogłoszono otwarty nabór projektów na wsparcie rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Nysa na rok 2009, a w dniach 9 i 12 lutego Komisja konkursowa dokonała oceny złożonych wniosków. Dofinansowaniem objęto 13 projektów    na łączną kwotę 364.960,00 zł

TURYSTYKA WODNA

W dniu 3 lutego odbyło się spotkanie gmin i powiatów województwa opolskiego w sprawie zaktywizowania turystyki wodnej wzdłuż rzeki Nysy Kłodzkiej 
KULTURA

· opracowano „Kalendarz Imprez Kulturalnych na 2 kwartał”

· zawarto porozumienie ze Starostwem Powiatowym w Nysie w sprawie powierzenia Gminie Nysa zadań przewidzianych dla powiatowej biblioteki publicznej. Zadanie będzie realizowane przez Miejską i Gminną Bibliotekę Publiczną w Nysie  

· opracowano założenia do przetargu na wspólną promocję projektu pn. „Rekonstrukcje historyczne wspólnym produktem turystycznym polsko-czeskiego pogranicza”

9. Promocja.
TURYSTYKA OBSERWACYJNA
W dniu 5 lutego 2009 roku odbyła się konferencja pt. "Turystyka obserwacyjna a rozwój lokalny". Patronatem objęli ją: Polska Organizacja Turystyczna, Polskie Zjednoczenie           w Wielkiej Brytanii, Akademicki Inkubator Przedsiębiorczości Wyższej Szkoły Edukacji Zdrowotnej, Urząd Miejski w Nysie, Starostwo Nyskie. Celem konferencji było: popularyzacja wiedzy o turystyce obserwacyjnej, inicjacja działań lokalnych w celu zorganizowania kompleksowej oferty turystycznej regionu, wsparcie w powstaniu Lokalnej Organizacji Turystycznej, prezentacja możliwości promocji regionu w Wielkiej Brytanii          i Irlandii, pomoc ze strony Zjednoczenia Polskiego w nawiązywaniu realnej współpracy międzynarodowej, wspartej działaniami Polonii. Po konferencji odbyło się spotkanie środowisk zainteresowanych rozwojem turystyki obserwacyjnej w Nysie. Po zakończeniu spotkania doszło do ustaleń mających na celu poprawę i rozwój usług turystycznych w Nysie. Obecnie trwają prace mające na celu organizację kompleksowej obsługi ruchu turystycznego, powołania Nyskiej Organizacji Turystycznej, wymiany młodzieży z Zespołu Szkół Sportowych ze sportowcami z Wielkiej Brytanii, kontaktów Towarzystwa przyjaciół Fortyfikacji z Bletchley Park.
FORT NAGRODZONY
Urząd Miejski w Nysie został laureatem „Konkursu na najlepiej oświetloną gminę i miasto 2008 r.” w kategorii „Oświetlenie wybranej przestrzeni lub obiektu” za iluminację Fortu Wodnego w Parku Miejskim przy ul. Powstańców Śląskich. Nagrodą w Konkursie jest statuetka oraz tablica informująca o jej przyznaniu. Nagrody i wyróżnienia dla laureatów zostaną wręczone podczas specjalnej uroczystości odbywającej się w trakcie trwania Targów Światło 2009 w dniu 23 marca 2009 roku w Centrum Targowo-Wystawienniczym EXPO.

POLSKA PIĘKNIEJE

Biuro Promocji opracowało wniosek do programu „Polska Pięknieje” polecając odrestaurowane obiekty forteczne. Program organizowany jest przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego.

UMOWY PROMOCYJNE

Zawarto umowy na promocję Miasta i Gminy nysa w 2009 roku między innymi z:

- Klubem Akademicki Związek Sportowy Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie,

- Gminnym Zrzeszeniem „Ludowe Kluby Sportowe”,

- Państwową Wyższa Szkoła Zawodową w Nysie.
Spotkania Burmistrza Nysy w okresie 
od 23 stycznia do 22 lutego 2009 roku:

1. Spotkania z:

– delegacją młodzieży i nauczycieli z Ingelheim, którzy gościli w Zespole Szkól Mechanicznych w Nysie

–  przedstawicielami gmin w celu zaktywizowania turystyki wodnej na rzece Nysie Kłodzkiej
– przedstawicielami Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej i Marszalkiem Województwa     w sprawie modernizacji zbiornika i zainstalowania mostu tymczasowego

2. Udział w:

– walnym zebraniu sprawozdawczym Ochotniczej Straży Pożarnej w Lipowej i Kubicach
– konferencji „Rola Samorządu w kształtowaniu regionalnej polityki rynku pracy”                  z udziałem Prezydenta Rzeczypospolitej
– konferencji „Rola Samorządu Województwa i samorządów lokalnych w ograniczaniu skutków kryzysu gospodarczego”
– konferencji pt. "Turystyka obserwacyjna a rozwój lokalny"
– uroczystej  kolacji  w ramach polsko-niemieckiej wymiany młodzieży 
– programie „Akademia Liderów Samorządowych” w Stanach Zjednoczonych
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