Informacja z działalności Burmistrza Nysy 

od dnia 16.09.2011r. do 13.10.2011r.


1.  Inwestycje i remonty:


Inwestycje

Wykonano dokumentację projektową:   

- droga ul. Krasińskiego w Nysie 

- zmiana sposobu użytkowania pomieszczeń piwnic budynku OPS w Nysie ul. Prusa 

Zawarto umowy na opracowanie dokumentacji projektowych:

- odwodnienie boiska w Kopernikach - do dnia 30.11.2011r. 

Zrealizowano: 

- budowa ścieżki rowerowej ( ul. Kolejowa - ul. Mickiewicza ) - I etap ( do ul. Celnej ) - protokół

  odbioru z dnia 22.09.2011r.

- oświetlenie odcinka drogi powiatowej ( w działce nr 783 ) w Hajdukach Nyskich - protokół odbioru 

  z dnia 23.09.2011r.

- przebudowa i rozbudowa świetlicy wiejskiej w Domaszkowicach - protokół odbioru z dnia

  29.09.2011r.

- budowa oświetlenia drogi w Niwnicy ( na os.d.j. za bazą SUR ) - protokół odbioru z dnia 03.10.2011r.

- zakup sprzętu nagłaśniającego na wyposażenie Wiejskiego Domu Kultury w Złotogłowicach - protokół odbioru z dnia 28.09.2011r.

Wybrano wykonawców niżej wymienionych robót: 

- utworzenie szkolnego placu zabaw w SP Nr 1 w Nysie w ramach programu „ Radosna szkoła ”   - do dnia 21.10.2011r. 

- wykonanie bram wjazdowych do budynków remiz OSP Domaszkowice i OSP Wyszków Śląski   - do dnia 31.10.2011r. 

- przebudowa komunikacji zewnętrznej przy Domu Pogrzebowym w Lipowej - do dnia 18.11.2011r

- budowa drogi w Alei Wojska Polskiego w Nysie - etap robót - do dnia 10.11.2011r.


Uruchomiono procedury przetargowe:   

- budowa konstrukcji nośnych banerów informacyjno – promocyjnych w śródmieściu Nysy  - zaproszenie do złożenia ofert do dnia 19.10.2011r.

Remonty

Zakończono realizację niżej wymienionych zadań remontowych:
- Gimnazjum 1 - konserwacja pokrycia dachu nad salą gimnastyczną.

- remont instalacji w mieszkaniach, ul. Głuchołaska 27/2, Armii Krajowej 1/3.

2. Obsługa Inwestora i Zamówień Publicznych

Przeprowadzono 4 postępowania o udzielenie zamówień publicznych na roboty, dostawy, usługi oraz sprzedano 2 nieruchomości na łączną kwotę 282 196,00 zł.

3. Inicjatywy i przedsiębiorczość
WNIOSKI W OCENIE
1).„Przebudowa stadionu LA w Nysie” (ul. Sudecka)

Gmina Nysa uzyskała decyzję dofinansowaniu na realizację zadania z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej (inwestycje strategiczne dla sportu). Uzyskanie dofinansowanie uwarunkowane jest pozytywną oceną złożonego wniosku. Wniosek złożono w dniu 30.08.2011 r. 

2).„Program indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych w Gminie Nysa” - projekt systemowy dla szkół podstawowych Poddziałanie 9.1.2 POKL – zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej. W projekcie wezmą udział wszystkie szkoły podstawowe (10 SP), których organem prowadzącym jest gmina Nysa.

3) „Przebudowa i budowa drogi w ulicy Chodowieckiego w Nysie” złożony w terminie 05.10.2011r.

Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II „Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój” (tzw. schetynówka).

WNIOSKI W TRAKCIE NEGOCJACJI

1) “Jestem z Wenus” (negocjacje maja potrwać do 19.10.2011)

Poddziałanie 9.1.2 PO KL - Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. Wniosek przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną i został rekomendowany do dofinansowania. Gminie zaproponowano udział w negocjacjach. Z uwagi na długi proces oceny wniosków (od 22.04 do 06.09.2011), korekty wymaga przede wszystkim okres realizacji projektu zaplanowany początkowo od 01.07.2011 – 30.06.2012. 

2) “Szkoła dla Ciebie – uwierz w siebie”

Poddziałanie 9.1.2 PO KL - Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. 

4. Polityka Społeczna
Akcja „Zdrowa Gmina”

Prowadzone działania miały na celu podjęcie działań zmierzających do zwiększenia liczby osób zgłaszających się na badania profilaktyczne ukierunkowane na wczesne wykrywanie chorób nowotworowych. W celu osiągnięcia założeń programu „Zdrowa Gmina” zorganizowano dla szkół konkurs na wykonanie plakatu / ulotki/ spotu reklamowego/ przeprowadzenie happeningu propagującego udział w badaniach przesiewowych i promującego zdrowy styl życia. Do konkursu przystąpiły nyskie szkoły tj. Gimnazjum Nr 1 w Nysie, Gimnazjum Nr 2 w Nysie, Gimnazjum Nr 3 w Nysie oraz Zespół Szkół Ekonomicznych w Nysie, Zespół Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Nysie. Dla osób wyróżnionych, w ramach nagród, zakupiono karnety na krytą pływalnię. 

Kampania „Zachowaj Trzeźwy Umysł” 

W kampanii w bieżącym roku uczestniczyły wszystkie szkoły podstawowe i gimnazjalne z terenu gminy Nysa. Jednym z najważniejszych celów kampanii w 2011 roku było ukierunkowanie działań dzieci i młodzieży na otwartość na innych, udzielanie pomocy i odnajdywanie swojego miejsca wśród ludzi. Zadania w ramach akcji w szkołach podstawowych przebiegały pod hasłem ROSNĘ, MYŚLĘ, DBAM. Za działania podejmowane w zakresie promocji zdrowia i profilaktyki Gmina otrzymała certyfikat „Zdrowej Gminy”. Wręczenie dyplomu miało miejsce w Warszawie w dniu 23 września br. podczas uroczystej gali, która odbyła się w Centrum Nauki Kopernik.

5. Biuro Informatyki
- koordynacja prac związanych z zadaniem „Wyposażenie pomieszczenia Centrum Przetwarzania Danych - klimatyzacja” (we współpracy z wydziałem IR).

- koordynacja działań związanych z eksportem danych z zakresu prowadzonej przez UM ewidencji działalności gospodarczej - na potrzeby zasilenia bazy danych systemu Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej (CEIDG) prowadzonej przez Ministerstwo Gospodarki.

- obsługa informatyczna wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej.


6. Rolnictwo i Ochrona Środowiska

W dniach 16-22.09.2011r. w ramach obchodów EUROPEJSKIEGO TYGODNIA ZRÓWNOWAŻONEGO TRANSPORTU w Gminie Nysa uruchomione zostały bezpłatne przejazdy dowolnymi liniami komunikacji miejskiej za okazaniem ważnego dowodu rejestracyjnego samochodu. Ponadto w dniu 22-09-2011r. w ramach obchodów „EUROPEJSKIEGO DNIA BEZ SAMOCHODU”, który kończył „EUROPEJSKI TYDZIEŃ ZRÓWNOWAŻONEGO TRANSPORTU” umożliwiony został bezpłatny przejazd dowolnymi liniami komunikacji miejskiej dla wszystkich zainteresowanych mieszkańców Naszej gminy. Uczniowie Gimnazjum nr 3 przeszli z transparentami i plakatami ulicami naszego miasta skandując hasła nawiązujące do aktywnego trybu życia, oraz rozdając ulotki, opaski i naklejki (posiadające logo UM Nysa) mieszkańcom naszego miasta.


7. Kultura, Sport i Turystyka

- przygotowania do przeprowadzenia V edycji Konkursu Poetyckiego „Orzech” im. Jerzego Kozarzewskiego.

- przygotowanie szkolenia z zakresu wyodrębnionej ewidencji finansowo-księgowej środków przeznaczonych na realizację projektów lub zadań publicznych dla stowarzyszeń kultury i kultury fizycznej.

– udział w Radzie Sportu.

- przygotowanie programu imprez sportowych i kulturalnych towarzyszących obchodom Święta 11 Listopada.

- udział w konferencji pt. „Szlaki turystyczne pogranicza nysko-jesenickiego – stan obecny 

i perspektywy”.

- współorganizacja rajdu rowerowego szlakiem „Nyskiej Drogi św. Jakuba” i spływu rzeką Nysą Kłodzką na trasie Nysa - Skorogoszcz.

- złożenie 2 wniosków o przyznanie dofinansowania w ramach PROW na realizację projektów: „Wzbogacenie potencjału usług turystycznych w Skorochowie” i „III Festiwal Ognia i Wody”.

- przygotowania do imprezy promującej otwarcie deptaka na ul. Krzywoustego „Mieszczańska zabawa u Księcia Bolesława”.

8. Promocja

„Ludzie ludziom”
W 2011 roku w ramach obchodów Dnia Błogosławionej Marii Luizy Merkert zorganizowana zostanie akcja zamknięta w słowach: „Ludzie ludziom”. W Dzień pamięci bł. Marii Luizy Merkert chcielibyśmy pokazać osoby, które kontynuują w Nysie dzieło Matki Marii służąc pomocą innych. 

Nysa w Laval

W ramach promocji Nysy przedstawiciele Nyskiej Grupy Artystycznej w dniu 24 września wzięli udział w otwarciu międzynarodowej wystawy prac artystów polskich i francuskich w Laval - Francja. 


9. Gospodarka Komunalna i Drogownictwo

Najważniejsze zadania:
- prowadzono prace związane z utrzymaniem terenów zieleni miejskiej –Rejon 1; 2; 3 , bieżące utrzymanie I i II części parku, odbieranie odpadów z koszy ulicznych, utrzymanie czystości na podwórkach gminnych, utrzymanie szaletów miejskich, dostawę energii,  eksploatację oświetlenia,  usługę transportu zbiorowego – MZK, zbieranie odpadów padłych zwierząt, utrzymanie urządzeń wodnych w parku miejskim, konserwacja kanałów Młynówka,  Bielawka, eksploatację fontanny Trytona, naprawy urządzeń na placach zabaw.

- zakończono realizację II etap remontu dróg gminnych -ul. Sucharskiego Mariackiej  w Nysie.  Kompleksowo wyremontowano całą ul. Sucharskiego oraz odcinek ul. Mariackiej (od ul. Prudnickiej do ul. Łukasińskiego) będący w zarządzie gminy.

- rozpoczęto kompleksowe remonty dogi gminnej ul. W.Pola oraz drogi wewnętrznej bocznej do ul. Bohaterów Warszawy.  Wykonawcami remontów wyłonionymi w przetargach są odpowiednio:  BiUB-Bis Wiesław,  Budbis-Bis Paweł. Przewidywany termin realizacji dla obu remontów 15.11 br.

- prowadzono prace społecznie użyteczne w których brało udział średniomiesięcznie ok. 30 osób bezrobotnych skierowanych do prac przez OPS.   W ramach prac sprzątano tereny gminne, zamiatano ulice, sprzątano i oczyszczano z trawy chodniki i parkingi, czyszczono uliczne kraty ściekowe, rozpoczęto jesienne sprzątanie liści.

- prowadzono naprawy dróg gminnych bitumicznych, gruntowych, chodników, jezdni utwardzonych niebitumicznych, obiektów inżynierskich oraz oznakowania pionowego. Odnowiono oznakowanie poziome dróg.

- prowadzono administrację drogową w zakresie: wydawania decyzji na lokalizację w pasach drogowych obiektów, sieci, przyłączy, zjazdów, zezwoleń na zajęcie pasa drogowego, uczestnictwa w pracach powiatowego Zespołu Uzgadniania Dokumentacji, gminnej i powiatowej Komisji ds. Bezpieczeństwa i Organizacji Ruchu Dokonywano odbiorów dróg po zajęciach pasa drogowego.
Spotkania Burmistrza Nysy

- udział w konferencji w PWSZ pt: „Nysa w tyglu Kulturowym Europy" w której uczestniczyła delegacja miasta partnerskiego Ingelheim - Niemcy. 

- udział w uroczystościach związanych z jubileuszem 50 - lecia Zespołu Szkól Ekonomicznych w Nysie

- 21.09.2011

- spotkanie z delegacją dzieci i młodzieży z Węgier i Słowacji, biorącymi udział w międzynarodowym projekcie w Zespole Szkół Sportowych w Nysie


- spotkanie z kupcami z Targowiska Miejskiego


- spotkanie z młodzieżą z Ludinghausen oraz Gimnazjum Diecezjalnego w Nysie


- spotkanie w sprawie bezpieczeństwa z udziałem przedstawicieli: gminy, starostwa, policji, sądu, prokuratury, straży miejskiej i mieszkańców w Urzędzie Miejskim w Nysie
- udział w otwarciu międzynarodowej wystawy Nyskiej Grupy Artystycznej w Laval
- spotkanie z gminami z województwa opolskiego i dolnośląskiego na temat deklaracji przystąpienia do RCGO w Domaszkowicach – UM Nysa

- spotkanie w sprawie "Nyskiej Drogi św. Jakuba"
- spotkanie z delegacją z partnerskiego miasta Taverny

