Informacja z działalności Burmistrza Nysy 

od dnia 16.11.2011r. do 13.12.2011r.


1.  Inwestycje i remonty:


Inwestycje

Zawarto umowy na opracowanie dokumentacji projektowych:    

1. wariantowa koncepcja uporządkowania gospodarki wodno - ściekowej na terenie Śródmieścia Nysa - do dnia 31.03.2012r.

2. przygotowanie i przeprowadzenie procedury konkursowej na opracowanie „Koncepcji zagospodarowania Rynku w Nysie wraz z terenami przyległymi ” ( SARP ) - do dnia 30.04.2012r.

Zrealizowano: 

1. budowa drogi w Alei Wojska Polskiego w Nysie - etap robót - protokół odbioru z dnia 16.11.2011r.

2. przebudowa ulicy W. Stwosza i Placu Staromiejskiego w Nysie - protokół odbioru z dnia 17.11.2011r.

3. budowa ścieżki pieszo - rowerowej na osiedlu przy ul. Orzeszkowej w Nysie - końcowy etap robót    

4. przebudowa komunikacji zewnętrznej przy Domu Pogrzebowym w Lipowej - protokół odbioru z dnia 05.12.2011r.

Wybrano wykonawców niżej wymienionych robót: 

- wyposażenie pomieszczenia Centrum Przetwarzania Danych - instalacja klimatyzacji - I etap - do dnia dniu 20.12.2011r. 

Uruchomiono procedury przetargowe:   

Modernizacja budynku po byłym przedszkolu w Kopernikach na Wiejskie Centrum Kultury   -   przetarg odbędzie się w dniu 21.12.2011r.


Remonty

Zakończono realizację remontu lokalu mieszkalnego, Plac Staromiejski 8/7.


2. Obsługa Inwestora i Zamówień Publicznych

Przeprowadzono sześć przetargów na roboty budowlane - dostawy - usługi.

3. Inicjatywy i przedsiębiorczość

DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZA – OKRES PRZEJŚCIOWY

W dniu 09.12.2011 została przeprowadzona pierwsza migracja danych z bazy Ewidencji Działalności Gospodarczej Burmistrza Nysy do Centralnej Ewidencji i Informacji o Podmiotach Gospodarczych (CEIDG). Powyższe przeprowadzono po wielomiesięcznej weryfikacji bazy związanej z ustawowym obowiązkiem przekazania ewidencji gminnych do CEIDG w wyznaczonym terminie do 31 grudnia 2011r. 

WNIOSKI W REALIZACJI

“Jestem z Wenus” 

Poddziałanie 9.1.2 PO KL - Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. Wniosek obejmować będzie 60 uczennic nyskich gimnazjów, które stanowią grupę docelową zagrożoną przedwczesnym wypadnięciem z systemu oświaty. Poprzez udział w projekcie dziewczęta będą mogły rozpoznać swoje pasje i zainteresowania. 

PO(D)STAWA URZĘDNIKA – WIEDZA I ETYKA

Wniosek na szkolenia dla pracowników samorządowych Urzędu Miejskiego w Nysie w ramach PO KL 5.2.1. Program Operacyjny Kapitał Ludzki 


4. Rolnictwo i Ochrona Środowiska


Bonus roczny dla sołectw uczestniczących w programie Odnowa Wsi 

Wydział Rolnictwa i Ochrony Środowiska obecnie realizuje wydatki w sołectwach: Głębinów, Koperniki, Regulice, które otrzymały wyróżnienia w formie bonusu rocznego w 2011 roku. Przyznany bonus został przekazany dla sołectw, które wykazały się największym dorobkiem w podejmowanych inicjatywach w okresie od października 2010 roku do września 2011 r.

Akcja „Sprzątnij psią kupę”

W dniu 23 listopada przy współpracy z Gimnazjum nr 3 zorganizowano akcję pt: „SPRZĄTNIJ PSIĄ KUPĘ” adresowaną do właścicieli czworonogów. Gimnazjum nr 3 przeprowadzono akcję informującą o zagrożeniach jakie dla mieszkańców stwarzają psie zanieczyszczenia. Wykonane zostały również plakaty edukacyjne promujące prośrodowiskowe zachowania wśród właścicieli psów.

Zbiórka odpadów wielkogabarytowych

W dniach od 12 listopada 2011 do 7 grudnia 2011r zorganizowano objazdową zbiórkę odpadów wielkogabarytowych z terenu zabudowy jednorodzinnej na terenie miasta Nysa. W ramach akcji zebrano:4 tony – mebli, 1,8 tony sprzętu RTV – AGD, 0,35 tony dywanów, 0,4 tony – materace, poduszki, ceramiki sanitarne. 


5. Kultura, Sport i Turystyka


- udział w posiedzeniu Rady Kultury.

– udział w rozstrzygnięciu konkursu plastycznego w Ognisku Artystycznym pn. „Mój kolorowy świat”.

– udział w imprezie organizowanej przez NDK pn. „Nasze Najlepsze” – dla Wandy Pawlik.

– uzgodnienia w Biurze Euroregionu Pradziad w Prudniku propozycji nowych wniosków o dofinansowanie w ramach Funduszu Mikroprojektów.

-  sala w Parafii św. Jakuba i św. Agnieszki – uroczyste wręczenie certyfikatów potwierdzających przebycie „Nyskiej Drogi św. Jakuba”.

– udział w rozdaniu nagród dla animatorów kultury woj. opolskiego w Muzeum Śląska Opolskiego.

- koordynacja i przeprowadzenie mikołajkowych imprez sportowo – kulturalnych dla przedszkolaków i uczniów szkół podstawowych.

- ogłoszenie otwartych konkursów ofert na wsparcie realizacji zadań z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu.

- opracowanie programu przedsięwzięć sportowo – kulturalnych dla dzieci i młodzieży w ramach akcji „Zima w Gminie Nysa 2012”.

- opracowywanie folderu „Kwartalny kalendarz imprez kulturalnych” na I kwartał roku 2012

- realizacja projektu pn. „Czy pada śnieg czy słońce świeci – w Euroregionie bawią się dzieci” współfinansowanego z Unii Europejskiej ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz ze środków budżetu państwa.


6. Promocja

"Ludzie ludziom"

W dniach 12-14 listopada 2011 roku już po raz czwarty zorganizowana została akcja charytatywna "Niebo czeka wciąż na odważnych" pod hasłem "Ludzie Ludziom" pomagamy Joannie Anioł - Nysance, która uległa wypadkowi. Odbyły się targi usług medycznych i sprzętu rehabilitacyjnego, wieczór Jana Pospieszalskiego, spektakl Jerzego Kłosińskiego, koncercie zespołu TGD, w których udział wzięło ponad 1.500 osób. Akcję zorganizował Urząd Miejski w Nysie (Biuro Promocji), Duszpasterstwo Młodzieżowo – Akademickie rejon Nysa, Nyski Dom Kultury.
Gabloty informacyjne

W sześciu miejscach; na osiedlach mieszkaniowych zamontowane zostały gabloty/ tablice informacyjno-promocyjne, w którym można zamieszczać informacje o imprezach, akcjach organizowanych w mieście i gminie Nysa celem ich popularyzacji wśród mieszkańców.
30. rocznica wprowadzenia stanu wojennego w Polsce

W obchodach uczestniczyło około 200 mieszkańców. W programie znalazły się występy muzyczne, dyskusja z udziałem Księdza Prałata Mikołaja Mroza, prof. Tadeusza Marczaka (historyka z Uniwersytetu Wrocławskiego) i dr Teresy Sołdry - Gwiżdż (socjologa, dyrektora Państwowego Instytutu Naukowego Instytutu Śląskiego w Opolu) oraz emisja filmu pt. „Popiełuszko. Wolność jest w nas”.

Pomoc materialna dla studentów

Przygotowano wnioski stypendialne dla 380 stypendystów, którzy spełnili kryteria Uchwały Nr XI/190/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 września 2011 roku w sprawie zasad udzielania pomocy materialnej dla studentów celem przedłożenia do akceptacji Komisji Stypendialnej powołanej Zarządzeniem Burmistrza Nysy do rozpatrzenia wniosków studentów. W listopadzie br. 320 studentów Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie otrzymało wypłaty za miesiące październik i listopad stypendiów mieszkaniowych po 150 zł za miesiąc, 55 studentów Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej otrzymało stypendia naukowe w kwocie 200 zł za miesiąc i 5 studentów Zamiejscowego Ośrodka Górnośląskiej Wyższej Szkoły Handlowej zakwalifikowało się do stypendiów naukowych.


7. Biuro Informatyki

- realizacja zadania przygotowania dokumentacji projektowej budowy systemu monitoringu wizyjnego centrum miasta Nysa – opracowanie założeń technicznych oraz wyłonienie wykonawcy.

- koordynacja prac związanych z zadaniem „Wyposażenie pomieszczenia Centrum Przetwarzania Danych - klimatyzacja” (we współpracy z wydziałem IR).

- koordynacja działań związanych z eksportem danych z zakresu prowadzonej przez UM ewidencji działalności gospodarczej - na potrzeby zasilenia bazy danych systemu Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej (CEIDG) prowadzonej przez Ministerstwo Gospodarki.

- koordynacja działań związanych z wdrożeniem Zintegrowanego Modułu Końcowego Użytkownika (ZMOKU) w ramach projektu MSWiA.

- współpraca z Biurem Promocji w zakresie przygotowania i obsługi obchodów wprowadzenia stanu wojennego w Polsce.

- zakup sprzętu komputerowego oraz oprogramowania na potrzeby UM.


8. Gospodarka Komunalna i Drogownictwo

- wykonano świąteczną dekorację miasta. Wprowadzono nowe elementy dekoracji tj. choinka w Rynku, żyrandole na lampach w Rynku i Krzywoustego, dekoracje Biblioteki i Urzędu Miejskiego oraz lamp ulicy Kolejowej.

- zrealizowano kompleksowe remonty dogi gminnej ul. W. Pola oraz drogi wewnętrznej bocznej do ul. Bohaterów Warszawy przy Domu Dziennego Pobytu. Wykonawcami remontów wyłonionymi w przetargach były odpowiednio: BiUB-Bis Wiesław oraz Budbis-Bis Paweł. 

- prowadzono prace związane z utrzymaniem terenów zieleni miejskiej – rejon 1; 2; 3, bieżące utrzymanie I i II części parku, odbieranie odpadów z koszy ulicznych, utrzymanie czystości na podwórkach gminnych, utrzymanie szaletów miejskich, dostawę energii, eksploatację oświetlenia, usługę transportu zbiorowego –MZK, zbieranie odpadów padłych zwierząt, utrzymanie urządzeń wodnych w parku miejskim, konserwacja i bieżące utrzymanie kanałów Młynówka, Bielawka, naprawy urządzeń na placach zabaw.

- prowadzono prace społecznie użyteczne, w których brało udział średniomiesięcznie ok. 30 osób bezrobotnych skierowanych do prac przez OPS. W ramach prac sprzątano tereny gminne, zamiatano ulice, sprzątano 
i oczyszczano z trawy chodniki i parkingi, czyszczono uliczne kraty ściekowe, zbierano liście.

- prowadzono naprawy dróg gminnych bitumicznych, gruntowych, chodników, jezdni utwardzonych niebitumicznych, obiektów inżynierskich oraz oznakowania pionowego.

- prowadzono administrację drogową w zakresie: wydawania decyzji na lokalizację w pasach drogowych obiektów, sieci, przyłączy, zjazdów, zezwoleń na zajęcie pasa drogowego,  uczestnictwa w pracach powiatowego Zespołu Uzgadniania Dokumentacji, gminnej i powiatowej Komisji ds. Bezpieczeństwa 
i Organizacji Ruchu Dokonywano odbiorów dróg po zajęciach pasa drogowego.

Spotkania Burmistrza Nysy


- udział w I uroczystej sesji Rady Miejs Seniorów 
- spotkanie na temat handlu na terenie miasta i skutecznej kontroli jego legalności z udziałem przedstawicieli Urzędu Kontroli Skarbowej w Opolu, Urzędu Skarbowego w Nysie, Urzędu Celnego, Straży Granicznej, Komendy Powiatowej Policji w Nysie, Straży Miejskiej w Nysie, kierownika i przedstawicieli kupców z Targowiska Miejskiego


- uroczyste rozpoczęcie budowy Centrum Badawczo - Rozwojowego Advantech Polska 
- udział w spotkaniu z okazji Światowego Dnia Walki z Cukrzycą w Nysie 




- udział w otwarciu nowej części Hospicjum Stowarzyszenia Auxilium „Hospicjum” w Nysie
- spotkanie w sprawie świetlic wiejskich



- wręczenie certyfikatów odbycia pielgrzymki szlakiem św. Jakuba


- spotkanie w sprawie akcji edukacyjnej w szkołach odnośnie bezpieczeństwa i porządku w gminie. 

- spotkanie z mieszkańcami w MiGBP w Nysie w ramach programu Fundacji im. Stefana Batorego „Masz głos masz wybór”.

- udział w obchodach 30. rocznicy wybuchu stanu wojennego w Polsce

