Informacja z działalności Burmistrza Nysy 

                                                     od dnia 06.12.2012r. - 27.12.2012r.


1.  Inwestycje i remonty:


Inwestycje


I. Wykonano dokumentację projektową:

1. dodatkowe parkingi oraz zatoka autobusowa w ul. Chodowieckiego

2. rozbudowa oświetlenia ul. Wiejska 58 - 138 w Jędrzychowie

3. chodnik przy budynku OPS w Nysie

II. Zrealizowano:  

1. budowa drogi w Iławie - I etap - odwodnienie - protokół odbioru z dnia 04.12.2012r. 

2. budowa dróg w Dzielnicy Górna Wieś - budowa drogi w ul. Grudzińskiego  - protokół odbioru z dnia 07.12.2012r.

3. budowa chodnika przy ul. Zwycięstwa w Nysie - protokół odbioru z dnia 07.12.2012r.

4. monitoring miejski - budowa systemu monitoringu wizyjnego centrum miasta - etap II -  protokół odbioru z dnia 17.12.2012r. 
5. budowa dróg skarpa przy ul. Otmuchowskiej w Nysie - I etap - protokół odbioru z dnia 24.12.2012r. 

6. budowa kanalizacji deszczowej i przebudowa kanalizacji sanitarnej przy świetlicy wiejskiej w Domaszkowicach - protokół odbioru z dnia 24.12.2012r. 

2. Obsługa Inwestora i Zamówień Publicznych

Przeprowadzono 10 przetargów na usługi i sprzedano nieruchomości za kwotę 216.572 zł.

3. Architektura i Urbanistyka

Najważniejsze zadania:
- w dniu 12.12.2012r. odbyło się posiedzenie Gminnej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej w sprawie zaopiniowania projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowa i miasta Nysy w rejonie ulic: Jagiellońskiej i Nowowiejskiej (opinia pozytywna).

- przedłożono do opiniowania i uzgodnień projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowa i miasta Nysy w rejonie ulic: Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.

- w dniach od 28 listopada 2012r. do 28 grudnia 2012r. wyłożony był do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa dla dz. nr ewid. 24, 45/2 i 46/3 zlokalizowanych w rejonie ul. J. Piłsudskiego wraz 
z prognozą oddziaływania na środowisko. Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami odbyła się w dniu 20 grudnia br.
4. Inicjatywy i przedsiębiorczość

WYRÓŻNIENIE UL.KRZYWOUSTEGO W KONKURSIE NA NAJLEPSZĄ PRZESTRZEŃ PUBLICZNĄ WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO 2012 

W dniu 14 grudnia 2012 r. nastąpiło rozstrzygnięcie konkursu na Najlepszą Przestrzeń Publiczną Województwa Opolskiego. Zgłoszona do plebiscytu „Rewitalizacja Rynku w Nysie – przebudowa odcinka ul. Krzywoustego” zwyciężyła w konkursie internautów. Obok nagrody internautów nyska inwestycja zdobyła wyróżnienie komisji konkursowej.
WNIOSKI ZŁOŻONE


WNIOSEK O PLAKIETKĘ HONOROWĄ

Gmina Nysa złożyła wniosek o Plakietkę Honorową. Aplikacja została przesłana do Strasburga, gdzie będzie podlegała ocenie przez Komitet ds. Środowiska, Rolnictwa, Spraw Lokalnych i Regionalnych przy Radzie Europy. W 2008 r. Gmina Nysa otrzymała Dyplom Europejski, a w 2009 r. Flagę Honorową. Dyplom i Flaga to dwa pierwsze stopnie do Nagrody Europejskiej. Kolejnym etapem jest Plakietka Honorowa, która uprawnia miasta i gminy do ubiegania się o Nagrodę Europejską.
WNIOSKI W REALIZACJI 

„Program indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych w Gminie Nysa – projekt systemowy”


Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. W projekcie weźmie udział ponad 800 uczniów i uczennic klas I-III wszystkich szkół podstawowych, których organem prowadzącym jest Gmina Nysa.
5. Promocja

- wypłacono stypendia mieszkaniowe i naukowe 413 stypendystom, studentom studiującym na nyskich uczelniach wyższych, za miesiące październik-grudzień 2012r., w łącznej kwocie 193.050,00 zł.

- wykonano kalendarz ścienny na 2013 rok, pn. „790 lat lokacji Nysy”.

- przeprowadzono kontrolę realizacji umów promocyjnych 2012 roku.

- na bieżąco wydawano materiały promujące miasto i gminę Nysa.

6. Kultura, Sport i Turystyka

- udział w posiedzeniu Rady Turystyki Powiatu 
- udział w posiedzeniu Rady Kultury 

- przygotowanie programu imprez sportowych i kulturalnych w ramach akcji „Zima 
w Gminie Nysa”, w tym przygotowanie plakatu;

- rozstrzygnięcie konkursów na wsparcie zadań i projektów z zakresu kultury fizycznej 
i sportu na rok 2013.

- rozliczanie dotacji na wsparcie projektów i zadań publicznych z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu za rok 2012.

- rozliczanie dotacji na wsparcie projektów i zadań publicznych z zakresu upowszechniania kultury za rok 2012.

- rozliczanie dotacji na wsparcie projektów i zadań publicznych z zakresu wspierania ratownictwa i ochrony ludności za rok 2012.

- sporządzenie wniosku o płatność w ramach dofinansowania z PROW projektu „Wzbogacenie potencjału usług turystycznych w Skorochowie”.

- rozliczanie dotacji na ochronę i konserwację zabytków za rok 2012.

- przygotowanie zmian w zasadach dofinansowania prac remontowych i konserwatorskich przy zabytkach wpisanych do rejestru 

- przekazanie do Starostwa Powiatowego sprawozdania z powierzenia Gminie Nysa zadań przewidzianych dla Powiatowej Biblioteki Publicznej w Nysie

- kolportaż ulotek i plakatów „Kalendarz Imprez Kulturalnych”

7. Biuro Informatyki


- prowadzenie projektu finansowanego ze środków rządowego Programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań "Razem bezpieczniej" – edycja 2011r., pn.: „Budowa systemu monitoringu wizyjnego centrum miasta Nysa”. Przygotowanie i złożenie wniosku o płatność.

- koordynacja realizacji zadania inwestycyjnego: „Monitoring miejski - budowa systemu monitoringu wizyjnego centrum miasta Nysa - etap II - etap realizacyjny IV” (we współpracy z wydziałem IR) – zakres robót obejmuje m.in.:
· budowę ok. 2,5 km światłowodowych tras kablowych, 

· 12 punktów kamerowych w śródmieściu,

· wyposażenie Centrum Nadzoru w pomieszczeniach Straży Miejskiej, 

· instalację osprzętu w pomieszczeniach Centrum Przetwarzania danych Urzędu Miejskiego,

· przygotowanie elementów promocji projektu.
· Finalizacja zadania, prace odbiorowe.

- realizacja zadania inwestycyjnego: „Informatyzacja Urzędu – dostawa stanowisk komputerowych” w ramach komputeryzacji Urzędu Miejskiego w Nysie.

- koordynacja prac z wiązanych udziałem gminy Nysa w projekcie, realizowanym przez Głównego Geodetę Kraju, przy pomocy Głównego Urzędu Geodezji i Kartografii – mającym na celu wdrożenie aplikacji do prowadzenia ewidencji miejscowości, ulic i adresów.
- obsługa akcji i portalu NaprawmyTo!
 
8. Gospodarka komunalna i drogownictwo


Najważniejsze zadania:
- prowadzono prace związane z utrzymaniem terenów zieleni miejskiej – Rejon 1; 2; 3, bieżące utrzymanie I i II części parku, odbieranie odpadów z koszy ulicznych, utrzymanie czystości na podwórkach gminnych, utrzymanie szaletów miejskich, dostawę energii,  eksploatację oświetlenia,  usługę transportu zbiorowego –MZK, zbieranie odpadów padłych zwierząt, utrzymanie urządzeń wodnych w parku miejskim, utrzymania kanałów Młynówka,  Bielawka, Forteczny, mechaniczne i ręczne sprzątanie dróg gminnych, naprawy koszy ulicznych, montaż i utrzymanie tablic z nazwami ulic.

- prowadzono prace związane z zimowym utrzymaniem dróg gminnych 

i chodników, placów, alejek parkowych. Wykonawcami usług  są PGK EKOM oraz administratorzy terenów zielonych miasta. 

- prowadzono prace społecznie użyteczne, w których brało udział w grudniu 47 osób bezrobotnych skierowanych do prac przez OPS.   W ramach prac sprzątano tereny gminne oraz jezdnie i chodniki dróg gminnych, oczyszczano ze śniegu chodniki przy przejściach dla pieszych, udrażniano spływy do kratek ściekowych itd.

- wykonano okresowe przeglądy gminnych dróg i obiektów mostowych.

- przeprowadzono awaryjne naprawy dróg gminnych utwardzonych, gruntowych, obiektów inżynierskich, chodników i oznakowania pionowego. 

- prowadzono administrację drogową w zakresie: wydawania decyzji na lokalizację w pasach drogowych obiektów, sieci, przyłączy, zjazdów, zezwoleń na zajęcie pasa drogowego, uczestnictwa w pracach powiatowego Zespołu Uzgadniania Dokumentacji, powiatowej Komisji ds. Bezpieczeństwa i Organizacji Ruchu Dokonywano odbiorów dróg po zajęciach pasa drogowego.
Spotkania Burmistrza Nysy:




- udział w konferencji „Interdyscyplinarny model opieki nad osobami starszymi” w auli Collegium Artium PWSZ w Nysie ul. Obrońców Tobruku 5


- posiedzenie Zarządu OSP


- udział koncercie charytatywnym Stowarzyszenia Auxilium „ Hospicjum Św. Arnolda Jansena w Nysie


- spotkanie z RZGW

- spotkanie w sprawie partnerstwa JST, projektu Związku Miast Polskich we współpracy ze Związkiem Powiatów Polskich i Związkiem Gmin Wiejskich oraz Norweskim Związkiem Władz Lokalnych i Regionalnych


- narada dyrektorów placówek oświatowych



- udział w XVIII koncercie integracyjnym „Gwiazdka dla wszystkich”


- udział w obchodach Dnia Pamięci Ofiar Stanu Wojennego 13 grudnia

- udział w spotkaniu opłatkowym Stowarzyszenia Diabetyków w Nysie

- udział w koncercie kolęd oraz spotkaniu opłatkowym w PWSZ w Nysie

