Informacja z działalności Burmistrza Nysy 

                                                     od dnia 17.11.2012r. - 06.12.2012r.


1.  Inwestycje i remonty:


Inwestycje


I. Wykonano dokumentację projektową:

1. zasilanie i oświetlenie boiska sportowego w Iławie 

2. rozbudowa oświetlenia ul. Osmańczyka 24-40 w Nysie

3. przebudowa drogi w ul. Wiejskiej w Jędrzychowie

4. rozbudowa oświetlenia ul Berberysowej ( przy posesji nr 19) w Nysie

5. zagospodarowanie placu sportowo – rekreacyjnego w Morowie 

II. Zrealizowano:  

1. budowa i przebudowa drogi w ul. Chodowieckiego w Nysie – protokół odbioru z dnia 26.11.2012r.

2. budowa wiaty grillowej w Złotogłowicach  - protokół odbioru z dnia 22.11.2012r.

3. przebudowa i rozbudowa świetlicy w Lipowej - etap - protokół odbioru z dnia 30.11.2012r.

4. zakup i montaż pieca c. o. w budynku byłej szkoły w Lipowej - protokół odbioru z dnia 20.11.2012r.

5. wykonanie zieleni izolującej planty od ul. Chodowieckiego w Nysie – protokół odbioru robót z dnia 23.11.2012r.

III. Wybrano wykonawców niżej wymienionych robót: 

1. budowa kanalizacji deszczowej i przebudowa kanalizacji sanitarnej przy świetlicy wiejskiej

w Domaszkowicach - do dnia 22.12.2012r. 

2. Obsługa Inwestora i Zamówień Publicznych

W okresie od dnia 17.11.2012 r. - 06.12.2012 r. zbyto trzy nieruchomości za kwotę 409 050 zł. Ponadto ogłoszono 5 przetargów na roboty budowlane, dostawy, usługi.


3. Architektura i Urbanistyka

Najważniejsze zadania:

1. Przedłożono Przewodniczącemu Rady Miejskiej:

1.1. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru wiejskiego gminy Nysa obejmującego część wsi Niwnica, dla terenów zabudowy mieszkaniowej.

1.2. Analizę wniosku o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowa i miasta Nysy w rejonie ulic: Jagiellońskiej i Nowowiejskiej zatwierdzonego uchwałą Rady Miejskiej w Nysie Nr XXVII/459/04 z dnia 24 sierpnia 2004r. zmienionego uchwałą Rady Miejskiej w Nysie Nr XIII/218/11 z dnia 30 listopada 2011r. 

2. Dokonano wyboru wykonawcy na sporządzenie projektu zmiany studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa. 

3. Od 28 listopada 2012r. do 28 grudnia 2012r. wyłożono do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa dla dz. nr ewid. 24, 45/2 i 46/3 zlokalizowanych w rejonie ul. J. Piłsudskiego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

4. Inicjatywy i przedsiębiorczość

WNIOSEK O PLAKIETKĘ HONOROWĄ

Na ukończeniu jest opracowanie wniosku Gminy o Plakietkę Honorową. Jeszcze w grudniu aplikacja zostanie przesłana do Strasburga, gdzie będzie podlegała ocenie przez Komitet ds. Środowiska, Rolnictwa, Spraw Lokalnych i Regionalnych przy Radzie Europy. W 2008 r. Gmina Nysa otrzymała Dyplom Europejski, a w 2009 r. Flagę Honorową. Dyplom i Flaga to dwa pierwsze stopnie do Nagrody Europejskiej. Kolejnym etapem jest Plakietka Honorowa, która uprawnia miasta i gminy do ubiegania się o Nagrodę Europejską. 

WYRÓŻNIENIE UL.KRZYWOUSTEGO W KONKURSIE NA NAJLEPSZĄ PRZESTRZEŃ PUBLICZNĄ WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO 2012 

„Rewitalizacja Rynku w Nysie – przebudowa odcinka ul. Krzywoustego” zwyciężyła w konkursie internautów, który zakończył się 7 października, oddano 462 ważne głosy. Na inwestycje nyską głosowało 34,8 % internautów. Obok nagrody internautów nyska inwestycja zdobyła wyróżnienie komisji konkursowej. 

WNIOSKI W REALIZACJI 

„Program indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych w Gminie Nysa – projekt systemowy”

Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. W projekcie weźmie udział ponad 800 uczniów i uczennic klas I-III wszystkich szkół podstawowych, których organem prowadzącym jest Gmina Nysa.

5. Promocja

- trwa wypłata stypendiów mieszkaniowych i naukowych studentom na nyskich uczelniach wyższych
- w dniu 5 grudnia 2012 roku odbył się „Nyski Mikołajkowy Wieczór Siatkarski o Puchar Burmistrza Nysy”
- na bieżąco aktualizowany jest Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Nysie
- udzielono odpowiedzi na 4 wnioski złożone w trybie informacji publicznej
- trwa realizacja kalendarza ściennego na 2013 rok.

- na bieżąco wydawane są materiały promocyjne i zawierane umowy na działania promujące miasto i gminę Nysa


6. Kultura, Sport i Turystyka

– udział w Kiermaszu Świątecznym połączonym z występami dzieci w Niepublicznej Szkole Podstawowej,

- koordynacja i przeprowadzenie mikołajkowych imprez kulturalnych i sportowo – rekreacyjnych dla przedszkolaków i uczniów szkół podstawowych,

- ogłoszenie otwartych konkursów ofert na wsparcie realizacji zadań z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu,

- przygotowanie na I kwartał 2013 r. „Kwartalnego kalendarza imprez kulturalnych”,

- rozliczanie dotacji z zadań publicznych z zakresu kultury i sportu za rok 2012,

- udział w obchodach 40-lecia Nyskiego Domu Kultury,

- odbiór prac konserwatorskich rzeźby św. Piotra dofinansowanych ze środków budżetowych Gminy Nysa,

- rozliczenie dotacji przeznaczonych na konserwację i remont zabytków,

- udział w debacie z mieszkańcami Złotogłowic i Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków na temat zachowania dziedzictwa kulturowego wsi opolskiej.
7. Biuro Informatyki

- prowadzenie projektu finansowanego ze środków rządowego Programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań "Razem bezpieczniej" – edycja 2011r., pn.: „Budowa systemu monitoringu wizyjnego centrum miasta Nysa”

- koordynacja realizacji zadania inwestycyjnego: „Monitoring miejski - budowa systemu monitoringu wizyjnego centrum miasta Nysa - etap II - etap realizacyjny IV” (we współpracy z wydziałem IR) – zakres robót obejmuje m.in. budowę ok. 2,5 km światłowodowych tras kablowych, 12 punktów kamerowych w śródmieściu, wyposażenie Centrum Nadzoru w pomieszczeniach Straży Miejskiej, instalację osprzętu w pomieszczeniach Centrum Przetwarzania danych Urzędu Miejskiego, przygotowanie elementów promocji projektu.

- uzupełnienie aplikacji projektowej w ramach rządowego Programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań "Razem bezpieczniej" – edycja 2012r. pn.: „Rozbudowa systemu monitoringu wizyjnego miasta Nysa”. Możliwe dofinansowanie w kwocie 100.000,00 zł. Zakres projektu obejmuje m.in. rozbudowę systemu monitoringu miejskiego o dodatkowe kamery umiejscowione w następujących lokalizacjach:

Plac Kopernika z widokiem w kierunku ul. Wrocławskiej, Kolejowej oraz Chodowieckiego (1 punkt kamerowy); skwer przy ul. Mostowej (1 punkt kamerowy); skrzyżowanie ul. Szopena i Norwida (1 punkt kamerowy); ul. Gierczak z widokiem na teren zielony na Placu Paderewskiego oraz Szkołę Podstawową nr 5 (1 punkt kamerowy); Al. Lompy z widokiem na teren rekreacyjny placu zabaw (1 punkt kamerowy); Wieża Ziębicka z widokiem w kierunku ul. Piastowskiej oraz Mostowej (1 punkt kamerowy). Uzupełnienie wynika z zakwalifikowania przez Urząd Wojewódzki w Opolu wniosku złożonego przez Gminę Nysa do postępowania konkursowego na szczeblu Ministerstwa Spraw Wewnętrznych.

- realizacja zadania inwestycyjnego: „Informatyzacja Urzędu – dostawa stanowisk komputerowych” w ramach komputeryzacji Urzędu Miejskiego w Nysie.

- koordynacja prac z wiązanych udziałem gminy Nysa w projekcie, realizowanym przez Głównego Geodetę Kraju, przy pomocy Głównego Urzędu Geodezji i Kartografii – mającym na celu wdrożenie aplikacji do prowadzenia ewidencji miejscowości, ulic i adresów.
- obsługa akcji i portalu NaprawmyTo! http://nysa.naprawmyto.pl/


8. Gospodarka komunalna i drogownictwo

Najważniejsze zadania :

- prowadzono prace związane z utrzymaniem terenów zieleni miejskiej –Rejon 1; 2; 3 , bieżące utrzymanie I i II części parku, odbieranie odpadów z koszy ulicznych, utrzymanie czystości na podwórkach gminnych, utrzymanie szaletów miejskich, dostawę energii,  eksploatację oświetlenia,  usługę transportu zbiorowego –MZK, zbieranie odpadów padłych zwierząt, utrzymanie urządzeń wodnych w parku miejskim, utrzymania kanałów Młynówka,  Bielawka, Forteczny, okolicznościowe flagowanie miasta (11-Listopada), mechaniczne i ręczne sprzątanie dróg gminnych, naprawy koszy ulicznych, montaż i utrzymanie tablic z nazwami ulic.

- wykonano dekoracje świąteczne miasta w tym w ulicach: Kolejowa, Wrocławska, Rynek, Krzywoustego, Bracka, Celna, Prudnicka, Piastowska, Szopena, Gierczak, Pl. Kopernika (drzewa), Pl. Paderewskiego (choinka), Bema (choinka), 22-Stycznia(choinka), Mickiewicza(drzewo)     Wykonawcą montażu dekoracji  jest Spółka PGK EKOM.

- prowadzono prace związane z zimowym utrzymaniem dróg gminnych 
i chodników, placów, alejek parkowych. Wykonawcami usługi są PGK EKOM oraz administratorzy terenów zielonych miasta. 

- prowadzono prace społecznie użyteczne w których brało udział  47 osób bezrobotnych skierowanych do prac przez OPS.   W ramach prac sprzątano  tereny gminne oraz jezdnie i chodniki dróg gminnych, grabiono i sprzątano liście, usuwano cyklicznie (2x w tygodniu)nieczystości z krat na kanale Fortecznym.

- przeprowadzono naprawy dróg gminnych bitumicznych przed okresem zimowym oraz prowadzono naprawy dróg gminnych utwardzonych niebitumicznych, gruntowych, konserwację obiektów inżynierskich, naprawy chodników  i oznakowania pionowego. 

- prowadzono administrację drogową w zakresie: wydawania  decyzji na lokalizację w pasach drogowych obiektów, sieci, przyłączy, zjazdów, zezwoleń na zajęcie pasa drogowego,  uczestnictwa w pracach powiatowego Zespołu Uzgadniania Dokumentacji,  powiatowej Komisji ds. Bezpieczeństwa i Organizacji Ruchu  Dokonywano odbiorów dróg po zajęciach pasa drogowego.

Spotkania Burmistrza Nysy:




· spotkanie w Urzędzie Miejskiem w Nysie z udziałem Federacji Inicjatyw Oświatowych z Warszawy oraz dyrektorami szkół gminnych i stowarzyszeniowych


· spotkanie z OSP Regulice w sprawie remizy i boiska



· spotkanie w Paczkowie w sprawie partnerstwa z gminami w ramach projektu Powiatowego Urzędu Pracy

· udział w jubileuszu 40-lecia Nyskiego Domu Kultury

· spotkanie w Opolu z udziałem Premiera RP Donalda Tuska dot. depopulacji 
w regionie oraz Programu Specjalnej Strefy Demograficznej

· udział w prezentacji publikacji pt. „Strategie działań w starzejącym się społeczeństwie. Tezy i rekomendacje” w Biurze Rzecznika Praw Obywatelskich w Warszawie 

· spotkanie z kombatantami – podsumowanie działań w 2012 r. i plany na 2013 r.


· udział w ogólnopolskiej konferencji pt. Rola Samorządów w polityce zagranicznej organizowanej przez Związek Miast Polskich, Instytut Spraw Publicznych oraz Ministerstwo Spraw Zagranicznych 

· udział w konferencji „Interdyscyplinarny model opieki nad osobami starszymi” 
w PWSZ w Nysie 

· posiedzenie Zarządu OSP


· udział w koncercie charytatywnym Stowarzyszenia Auxilium „Hospicjum Św. Arnolda Jansena w Nysie

