Protokół nr 22 /07

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 28 listopada  2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 915. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona listą obecności oraz Skarbnik Miasta Marian Lisoń.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco: 
1. Omówienie projektów uchwał  budżetowych 

a) projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

b) projekt uchwały w sprawie kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa. 
c) projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.

d) projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.

e) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/790/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 13 lutego 2006r. w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków  transportowych.

 2.  Sprawy różne , wolne wnioski.

Ad.1a
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia stawek       podatku od nieruchomości.

Komisja przy 5 głosach „za” i 2 głosami „przeciw” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości podatku od nieruchomości. 
Na salę obrad przybyła radna Danuta Pasieka.
Ad.1b 

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa. 

Komisja przy 7 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”  zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały  w sprawie kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego
 na obszarze Gminy Nysa. 
Ad.1c
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.

Komisja przy 5 głosach „za”, 1 głosie „wstrzymującym” i 2 głosami „przeciw” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały    w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.
Ad. 1d
Przewodniczący przestawił projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania  psów.

Komisja przy 7 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.

Ad.1e
     Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

Nr XLVIII/790/06 rady Miejskiej w Nysie z dnia 13 lutego 2006r. w sprawie    określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków  transportowych.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/790/06 rady Miejskiej w Nysie z dnia 13 lutego 2006r. w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków  transportowych.
Ad.2
       Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 935 zamknął posiedzenie.
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