Protokół nr 60/04

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 11 sierpnia 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EKOM” Sp. z o.o. Z.Risler, zastępca Burmistrza Nysy Z.Wróbel, p.o. naczelnika Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Z.Męckiewicz, burmistrz Nysy M.Smutkiewicz.

Przewodniczący Komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:

1. Analiza i ocena sprawozdania z działalności za 2003r. Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EKOM” spółka z o.o.

2. Zaopiniowanie wniosku Pana G.Głowackiego o zwolnienie z podatku od nieruchomości na mocy uchwały nr XLI/435/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 kwietnia 2001r.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie nieodpłatnego przekazania prawa użytkowania wieczystego gruntu stanowiącego własność Skarbu Państwa wraz z prawem własności budynku.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2004 rok.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany uchwały nr XIV/210/03 Rady miejskiej w Nysie z dnia 29 września 2003r. w sprawie ustalania cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa.

6. Zapoznanie się z nową „Taryfą dla ciepła nr 4/04” zatwierdzoną przez Prezesa URE.

7. Analiza i ocena sprawozdania z działalności Miejskiego Zakładu Komunikacji w Nysie Sp. z o.o. za 2003 rok.

8. Zaopiniowanie zmian przeznaczenia środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki (zgodnie z pismem nr OSP-5430/38/04 i OSP-5430/35/04).

9. Zapoznanie się z odpowiedziami na wnioski komisji w sprawach:

a) przekazywania przez OPS gotówki dla podopiecznych,

b) wiat przystankowych ustawianych w poszczególnych sołectwach.

Ad.1

Działalność spółki „EKOM” w 2003 roku omówił prezes Z.Risler. Sprawozdanie w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu. 

Prezes poprosił o umieszczenie w protokole jego stwierdzenia, iż udzielanie informacji o prowadzeniu usług na cmentarzu komunalnym jest sprzecznością interesów z działalnością radnego M.Kozowa.

W posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji.

Komisja oceniła pozytywnie 6 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących się” sprawozdanie z działalności PGK „EKOM” Sp. z .o.o. za 2003r.

Ad.2

Komisja rozpatrzyła pozytywnie jednogłośnie wniosek Pana G.Głowackiego o zwolnienie z podatku od nieruchomości na mocy uchwały nr XLI/435/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 kwietnia 2001r.

Ad.3

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie nieodpłatnego przekazania prawa użytkowania wieczystego gruntu stanowiącego własność Skarbu Państwa wraz z prawem własności budynku.

Ad.4

Zmiany w budżecie gminy Nysa na 2004 rok omówił zastępca burmistrza Nysy Z.Wróbel.

Załącznik inwestycyjny związany ze zmianą budżetu omówił p.o. naczelnika Wydziału ID Z.Męckiewicz. Materiały w załączeniu.

W związku z propozycją przesunięcia 160.000 zł na uzbrojenie terenów Komisja rozpatrzyła wnioski mieszkańców Nysy o refundację poniesionych kosztów za przyłącza do posesji oraz o uzbrojenie zakupionych przez nich działek. 

Komisja jednogłośnie stwierdziła, że  wszystkie sieci są własnością spółki AKWA i to spółka powinna rozpatrywać, co może zrefundować, a co wykonać.

Komisja jednogłośnie wniosła o zdjęcie 160.000 z zadania 11 „Uzbrojenie terenów pod budownictwo mieszkaniowe”.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie zmniejszenia w zadaniu 1 „Kanalizacja Sanitarna w Hajdukach Nyskich” oraz zadaniu 2 „ Drogi gminne dojazdowe do gruntów rolnych”.

Zadania 3,4,5 łączy się w jedno zadanie związane z zagospodarowaniem rynku. 

Z zadania 5 „Rynek w Nysie” Komisja proponuje zdjąć 60.000 (zostaje 120.000 na tym zadaniu).

Komisja wnosi o opracowanie koncepcji zagospodarowania Rynku z uwzględnieniem kostki granitowej na chodnikach. Proponuje na to zadanie 120.000  zł (koncepcja i projekt budowlany). 

Komisja proponuje przeznaczyć 400.000 zł na budowę świetlicy w Kępnicy i ująć to  zadanie w planie wieloletnim (zadanie 6). 

W zadania  7 Komisja proponuje zdjąć 150.000zł.

Komisja proponuje ujęcie kolejnych środków w planie wieloletnim z przeznaczeniem na zadanie „Adaptacja budynku na mieszkania socjalne”

Zadanie 8 „Urządzenie skateparku” Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie. 

Zadanie 9 „Zakupy inwestycyjne -  ośrodki wsparcia” Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie.  

Zadanie 10 „Uzbrojenie terenu przy ul. Zwycięstwa” Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie zgodnie z propozycją. 

W wyniku przesunięć do podziału pozostało 370.000 zł.

1) Burmistrz Nysy zaproponował przeznaczenie 15.000 zł z przetargu na sprzedaż starego samochodu będącego w dyspozycji Urzędu  oraz dodatkowych 15.000 zł na zakup nowego samochodu dla Straży Miejskiej.

Powyższe komisja przyjęła jednogłośnie i proponuje wprowadzenie tego zadania do załącznika nr 4 jako kolejne zadanie.

2) Burmistrz Nysy zaproponował przeznaczenie 15.000 zł na wykonanie dokumentacji i poczynienie niezbędnych uzgodnień z konserwatorem zabytków w celu remontu wieży wrocławskiej w Nysie.

Powyższe komisja przyjęła 7 głosami za, przy 1 przeciwnym i proponuje wprowadzenie tego zadania do załącznika nr 4 jako kolejne zadanie.

3) Komisja jednogłośnie proponuje przeznaczyć 340.000 zł na zadanie: budowa dróg:

· ul. Nowowiejska 180.000 zł,

· ul. Bukowa Bukową w Białej Nyskiej 130.000 zł,

·  budowa drogi dojazdowej do cmentarza w Hajdukach Nyskich 30.000 zł.

W posiedzeniu uczestniczy 6 radnych.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2004 rok z wyłączeniem kwoty 55.000 zł w rozdz. 90095 Pozostała działalność § 4300 zakup usług pozostałych i przeznaczeniem jej na zadanie: „Adaptacja budynku na mieszkania socjalne rozdz. 70005 § 6050”.

W posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji.

Ad.5

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany uchwały nr XIV/210/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 września 2003r. w sprawie ustalania cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa.

Ad.6

Komisja zapoznała się z nową „Taryfą dla ciepła nr 4/04” zatwierdzoną przez Prezesa URE (w załączeniu do protokołu).

Ad.7

Komisja wyraża  zaniepokojenie sytuacją ekonomiczną spółki MZK i uważa, że  przy obecnym spadku kursów burmistrz wraz z władzami spółki powinien opracować plan naprawczy spółki.

Ad.8

Komisja zaopiniowała pozytywnie zmiany przeznaczenia środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki (zgodnie z pismem nr OSP-5430/38/04 i OSP-5430/35/04).

Ad.9

Komisja zapoznała się z odpowiedziami na wnioski komisji w sprawach:

a) przekazywania przez OPS gotówki dla podopiecznych,

b) wiat przystankowych ustawianych w poszczególnych sołectwach.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 15.45  zamknął posiedzenie. 

Protokołowała:

E.Konstanty

Nysa, 2004-08-11
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