Protokół nr 30/12
Komisji Rewizyjnej

z dnia 4 grudnia 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyli również Zastępcy Burmistrza Nysy A.Juszczyk i P.Walach, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Dyrektor Ośrodki Pomocy Społecznej J.Jakubowską, a także Pani (…) i Pan (…).

Przewodniczący Komisji S.Arczyński stwierdził, iż w posiedzeniu bierze udział 5 radnych, wobec czego obrady będą prawomocne.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przestawiał się następująco:

1. Przyjęcie protokołu nr 29/12 Komisji Rewizyjnej z dnia                               13 listopada 2012r. 
2. Rozpatrzenie skargi Pani (…) na działalność Burmistrza Nysy                i Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie.
3. Analiza i zaopiniowanie projektu budżetu na  2013 rok:

- zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2013 rok,

- zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
a) Określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego,

b) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne,

c) wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty,

d) określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

e) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości                   i zagospodarowania tych odpadów,

f) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości,

g) określenia rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez Gminę Nysa w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz wysokości cen za te usługi,

h) uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na trenie Gminy Nysa”.
5. Rozpatrzenie skargi Pana (…) na uchwałę Nr XIII/225/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2011r. w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej.
6. Zapoznanie z dokumentami związanymi z przeprowadzeniem audytu  w Nyskim Domu Kultury – kontynuacja tematu.

7. Rozpatrzenie pisma mieszkańców wsi Iława w sprawie nie rozliczenia się sołtys Bogumiły Klimczak z pieniędzy zebranych podczas dożynek. 

8. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła protokół nr 29/12 Komisji Rewizyjnej z dnia 13 listopada 2012r.
Ad.2

Przewodniczący Komisji poinformował, że osoba wnosząca skargę nie życzy sobie, by w trakcie obrad komisji nie rozmawiać o (…). Przystąpiono do analizy i zapoznawania się z korespondencją związaną ze skargą złożoną przez Panią (…) tj.

- skargą Pani (…) na czynności OPS Nysa i dyrektora OPS Nysa z dnia 07.11.2012r.,

- pismem z dnia 09.11.2012r. skierowanym do Pani (…) informującym, iż organem właściwym do rozpatrzenia skargi jest Rada Miejska,

- pismem Pani (…) z dnia 16.11.2012r. w sprawie próby upublicznienia i ujawnienia tajemnicy lekarskiej,

- pismem z dnia 21.11.2012r. skierowanym do Pani (…),

- pismem Pani (…) z dnia 28.11.2012r. w sprawie będącym odpowiedzią na pismo z dnia 27.11.2012 (data doręczenia),

- pismem z dnia 29.11.2012r. skierowanym do Pani (…) informującym o posiedzeniu Komisji Rewizyjnej,

- pismem z dnia 15.11.2012r. Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej zawierającym wyjaśnienia do skargi,

- pismem Wojewody Opolskiego z dnia 23.11.2012r. przekazującym do rozpatrzenia skargę Pani (…),

- pismem Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej z dnia 29.11.2012r. będącym odpowiedzią na skargę.
Wymienione wyżej pisma stanowią załącznik nr 1 do 9 do protokołu.

W celu wysłuchania osób skarżących poproszono na salę Panią (…) oraz jej pełnomocnika Pana (…). W dyskusji udział wzięli wszyscy radni, a także Pani (…) i jej pełnomocnik Pan (…). Poruszono temat opieszałości i opóźniania toku sprawy przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie, nie załączenia do wniosku zaświadczenia lekarskiego, a także zwracano uwagę, że Pan (…) w dniu 13 grudnia br. opuści Zakład Karny. Przewodniczący Komisji S.Arczyński zwrócił się z zapytaniem czy Pani (…) może reprezentować w tej sprawie siebie i rozmawiać z komisją bez pełnomocnika? Zwrócił także uwagę, że to Pani (…) jest matką i kuratorem podopiecznego. Po zaznaczeniu przez Panią (…) że jest ona kuratorem, podziękowano i zakończono rozmowę. Przewodniczący Komisji S.Arczyński podziękował również pełnomocnikowi za wypowiedź, a następnie Pan (…) oraz (…) opuścili sale obrad. Zdaniem Przewodniczącego Komisji S.Arczyńskiego sprawę można załatwić, a Pan (…) nie chce jej załatwić i Państwo szukają nie wiadomo czego. Na salę obrad poproszono Zastępcę Burmistrza Nysy A.Juszczyka oraz Dyrektor Ośrodki Pomocy Społecznej J.Jakubowską. Udzielili oni odpowiedzi na dalsze zapytania stawiane przez radnych.
Komisja wniosła, by na posiedzenie komisji, które odbędzie się po             13 grudnia 2012r. została przedstawiona informacja co dzieje się                w omawianej sprawie.

Komisja pozytywnie 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” uznała skargę za bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu do projektu uchwały. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ustalono, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się w dniu 20 grudnia 2012r. o godzinie 12.00.

Ad.3

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń szczegółowo omówił projekt budżetu Gminy Nysa na 2013 rok. Odpowiedział również na zapytania stawiane przez radnych. Następnie Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach omówił załącznik nr 4 do projektu budżetu Gminy Nysa na rok 2013 – planowane inwestycje na 2013 rok.
Komisja 4 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” wniosła                 o zdjęcie 100 tyś. z iluminacji wieży i studni i przeznaczenie na wybudowanie małego odcinka drogi bocznej ul.Jagiełły prowadzącej do zabudowy mieszkaniowej.
Zdecydowano, że na kolejnym posiedzeniu radni powrócą do następujących wniosków:

- uwzględnienia zadanie „22 stycznia” poprzez zabranie potrzebnej kwoty z części budowy ul.Krasińskiego,

- po rozstrzygnięciu przetargu na ul.Krasińskiego rozważyć możliwość wprowadzenia zadania budowy drogi w Goświnowicach.

Ustalono, że temat „Analiza i zaopiniowanie projektu budżetu na  2013 rok” będzie kontynuowany na kolejnym posiedzeniu komisji.

Ad.4a

Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego omówił Skarbnik Miasta M.Lisoń.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.4b – 4h

Ustalono, że tematy związane z opiniowaniem projektów uchwał tzw. wprowadzających nowy system gospodarowania odpadami oraz projekt uchwały dotyczący uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości                 i porządku na trenie Gminy Nysa” przełożone zostają na kolejne posiedzenie komisji.

Ad.5

Komisja pozytywnie 3 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Pana (…) na uchwałę Nr XIII/225/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2011r. w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.6

Temat „Zapoznanie z dokumentami związanymi z przeprowadzeniem audytu  w Nyskim Domu Kultury” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji.

Ad.7

Temat „Rozpatrzenie pisma mieszkańców wsi Iława w sprawie nie rozliczenia się sołtys Bogumiły Klimczak z pieniędzy zebranych podczas dożynek” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji.

Ad.8
Zdecydowano, że kolejne posiedzenie komisji nie odbędzie się w dniu  20 grudnia br., jak wcześniej planowano, ale 12 grudnia br. o godzinie 10.00.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji                         o godzinie 16.25 zamknął posiedzenie.
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