Protokół nr 4/07

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 19 stycznia 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Aranowicz, Dyrektor Nyskiego Domu Kultury C.Wojciechowski, kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń i liderzy wyłonieni w ramach Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa według listy obecności.

Przewodniczący komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Hala widowiskowo – sportowa, sztuczne lodowisko, większa kryta pływalnia, 

    Nyski Dom Kultury – jakie warunki muszą spełniać, by umożliwiały prowadzenie 

    zajęć pozalekcyjnych dla dzieci i młodzieży szkolnej?

2. Liderzy grup młodzieżowych, ich cele działania – spotkanie integracyjne.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie przyjęcia 

    Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

    terenie Gminy Nysa na rok 2007.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany 

    uchwały Nr LIX/753/2002 Rady Miejskiej z dnia 28 czerwca 2002r. w sprawie 

    uchwalenia statutu jednostki budżetowej Gminy Nysa – Dziennego Domu Pobytu 

    w Nysie.

5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1,2

Przewodniczący komisji powiedział, że trzeba wyodrębnić liderów nie tylko wśród młodzieży, ale również nauczycieli, pedagogów i innych pasjonatów do organizacji i prowadzenia różnego rodzaju zajęć pozalekcyjnych. W związku z tym na następnym posiedzeniu komisji będzie obecny Sekretarz Stanu Ministerstwa Edukacji Narodowej wraz z Wojewodą Opolskim i Opolskim Kuratorem Oświaty, m Pani Burmistrz, ponadto wszyscy dyrektorzy średnich Powiatu Nyskiego, a także dyrektorzy przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów gminy Nysa. Tematem będzie  pozyskiwanie środków Unii Europejskiej.
Pan W.Kamiński ze Stowarzyszenia Format Nysa poinformował, że stowarzyszenie zajmuje się głównie działalnością kulturalną. Organizowało wiele imprez  kulturalnych, koncertów, warsztatów artystycznych, dyskusyjnych klubów filmowych. Łącznie zorganizowało 106 imprez za niecałe 2000 zł. Działa, w ten sposób, że ktoś wypożyczy nieodpłatnie sprzęt, udostępni salę. Problemem jest działalność w obrębie instytucjonalnym. Istnieją różne programy europejskie, a działacze skupieni w stowarzyszeniu są ludźmi młodymi, więc trudno wymagać od nich,  żeby zinstytucjonalizowali swoje formy działalności, żeby założyli stowarzyszenie, zarejestrowali w KRS,  pisali wnioski.  W związku z tym chodziłoby o powołanie instytucji do pomocy różnego rodzaju stowarzyszeniom młodzieżowym.
 
Dyrektor Nyskiego Domu Kultury C.Wojciechowski dodał również, że dla stowarzyszeń jest też problemem brak środków własnych. 
Przewodniczący komisji powiedział, że może uda się otrzymać wsparcie ze strony kuratora, wojewody, ministra w zakresie, o którym mówimy.

Radna Danuta Wąsowicz – Hołota zwróciła uwagę, że zaproszeni goście mogą jedynie przybliżyć informacje na temat środków, jakie są, ale na pewno nie rozwiąże tego typu problemów. Te problemy pozostaną u nas, a pozyskamy jedynie informacje na temat możliwości dofinansowania określonej działalności. Można by tutaj sięgnąć do przykładów, które są, np. w Gdyni lub innych miastach. Jest rada młodzieżowa – stowarzyszenie, które ma strukturę prawną. A chodzi o to, aby gmina a nawet powiat zaangażowały się w pomoc przy stworzeniu takiej struktury, udostępnieniu lokalu, udzieleniu pomocy w pozyskaniu przez stowarzyszenia środków na ich udział własny.
Przewodniczący komisji powiedział, że oczywistym jest, że pan minister  nie będzie pozyskiwał za nas środków. To musi być „reakcja oddolna”. Trzeba to jakoś zharmonizować, znaleźć punkt zaczepienia. Dlatego uważa, że właśnie minister czy kurator wskażą dobre rozwiązania.

Pan S.Chałat z Samorządu Studenckiego Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie podał przykład związku sportowego - skupiania mniejszych organizacji, które nie posiadają osobowości prawnej w jedną większą organizację, tzw. „organizację środowiskową”, która występuje w ich imieniu w celu pozyskiwania środków finansowych. Głównym celem pomocy ze strony Urzędu Miejskiego w założeniu takiej struktury mogłoby być pomieszczenie i pomoc w zorganizowaniu się na samym początku.
Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji poinformował, że kilka lat temu była koncepcja powołania młodzieżowej rady przy Radzie Miejskiej. Na to zezwala ustawa. Tutaj od razu pojawiałaby się możliwość współpracy przy organizowaniu imprez.
Pan Adam Czarnołęski skarbnik ZHP poinformował, że ZHP posiada osobowość prawna. Otrzymuje dofinansowanie w wysokości 50.000 zł. Było to na 15 projektów, głównie na wypoczynek dzieci i młodzieży w czasie wakacji. Dodał, że od grudnia ubiegłego roku przy ZHP działa Koło Przyjaciół Harcerstwa, które chce przekształcić się w stowarzyszenie. Oczekiwania są takie – pomoc przy obsłudze prawnej.
Dyrektor Nyskiego Domu Kultury C.Wojciechowski powołać komórkę w Urzędzie do pomocy w pisaniu wniosków unijnych 

Pan W.Kamiński uważa, że stawianie na tym etapie wniosków jest zbyt przedwczesne. Należy się przyjrzeć sprawie, dotrzeć do dużej ilości osób, rozeznać jakie problemy i oczekiwania mają inne stowarzyszenia i wówczas dopiero poczynić dalsze działania.

P.Wojtasik przedstawiciel stowarzyszenia nieformalnego „Młoda Nysa” powiedział, że oczekuje pomocy prawnej. Stowarzyszenie pomysły ma, z tym problemów nie ma, są natomiast z ich realizacją. 
Radny P.Smoter podsumowując powiedział, że chodzi tu przede wszystkim o powołanie organizacji, która świadczyłaby pomoc prawną przy pisaniu wniosków, i ich rozliczeniu. 

Dyrektor NDK C.Wojciechowski poruszył temat odpowiedzialności członków ewentualnie powstałego stowarzyszenia za rozliczenia finansowe wniosków unijnych.
Komisja Oświaty dostrzega potrzebę istnienia komórki w Urzędzie Miejskim, bądź innej formy organizacji, która pomoże stowarzyszeniom w uzyskiwaniu pomocy prawnej, finansowej, w tym w pozyskiwaniu środków unijnych i wnosi do Burmistrza Nysy o udzielenie pomocy w tym zakresie.  Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Dyrektor NOR M.Aranowicz poinformował, jak miałaby wyglądać sytuacja finansowa w przypadku budowy sztucznego lodowiska. Jest w posiadaniu oferty z firmy, która zajmuje się rozkładanymi sztucznymi lodowiskami. Wielkość takich lodowisk jest różna, zależy od posiadanego płaskiego terenu. Takie lodowisko  rozkłada się w ciągu 2 tygodni. Koszt małego lodowiska 20 x 40 m to 570 tys. +VAT. Funkcjonuje do +10 stopni w sprzyjających warunkach atmosferycznych nawet od 15 listopada do 15 marca następnego roku. Druga opcja to wynajmowanie na okres sezonu. Koszt wynajęcia za 10 tygodni to 160.000 zł + VAT. Zabezpieczenie mienia  po naszej stronie.  Ponadto dodał, że  przedkładał już koncepcję na II część brodziku ze zjeżdżalnią. 6 lat temu koszt koncepcji wynosił 2 mln.

Ad.3

Projekt uchwały omówiła kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń. Projekt w załączeniu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2007.

Ad.4 

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany uchwały Nr LIX/753/2002 Rady Miejskiej z dnia 28 czerwca 2002r. w sprawie uchwalenia statutu jednostki budżetowej Gminy Nysa – Dziennego Domu Pobytu w Nysie.

Ad.5
Komisja zwizytowała Gimnazjum nr 3 w Nysie w zakresie modernizacji obiektu ze środków Unii Europejskiej.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie  14.25 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

Przewodniczący Komisji 
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Zygmunt Jurczak
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