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Protokół 101/05

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 26 października 2005.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10,00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz przedstawiciel Sanepidu pani J.Komarow Naczelnik Wydziału PRG A.Juszczyk, Kierownik Targowiska Miejskiego R.Czapczyński. 

Przewodniczący Komisji Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:

1. Uregulowania, procedury i wymogi związane z prowadzeniem handlu obwoźnego artykułami spożywczymi, a w szczególności mleka, jaj, twarogów i drobiu.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005r.

3. Sprawozdanie z wykonania inwestycji za 9 miesięcy 2005r.

4. Sprawy różne wolne wnioski.

Ad 1
Na temat uregulowań, procedur i wymogów związanych z prowadzeniem handlu obwoźnego artykułami spożywczymi, a w szczególności mleka, jaj, twarogów i drobiu szczegółowych informacji udzielili zaproszeni na posiedzenie Komisji: przedstawiciel Państwowego Inspektora Sanitarnego w Nysie oraz Powiatowy Lekarz Weterynarii w Nysie. 

1. Komisja wnioskuje o pilne przygotowanie na Targowisku Miejskim  punktu sprzedaży nabiału , królików, kur  produkowanych przez rolników zgodnie z wymogami Powiatowego Inspektoratu Weterynarii. 

2. Komisja zwraca się do burmistrza o pilne przejęcie terenu po drugiej stronie ul. Asnyka od PKP z przeznaczeniem na targowisko zwierzęce oraz parking.

Powyższe wnioski przyjęto jednogłośnie.

Ad 2
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005r szczegółowo omówił obecny na posiedzeniu Komisji Skarbnik Miasta St. Bednarczyk.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu. 
Komisja wnioskuje przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się o wykreślenie w dziale 758 rozdziała 75809 paragraf 6620 kwoty 75 000 zł ( dotacja dla Powiatu – przebudowa oświetlenia )

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005r.

wraz z wniesioną poprawką Komisja zaopiniowała pozytywnie przy 6 głosach „za” , 1 głosie przeciw , 1 głosie  wstrzymującym się
Ad 3

Komisja zapoznała się ze sprawozdanie z wykonania inwestycji za 9 miesięcy 2005r.

Na zapytania szczegółowych odpowiedzi związanych z wykonaniem inwestycji odpowiedzi udzielali Skarbnik Miasta St.Bednarczyk oraz Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Tasarek.

STANOWISKO KOMISJI :

Komisja przyjmuje od Pana Skarbnika i Pana naczelnika Wydziału Inwestycji i Drogownictwa informację, iż prawdopodobnie nie zostaną zrealizowane trzy pozycje  załącznika  nr 4 – inwestycji tj.:

1. dofinansowanie Spółki „AKWA” związane z Funduszem Spójności

2. Twierdza Nysa

3. dofinansowanie budowy szatni w Niwnicy 

w sumie około 550 tyś zł. Komisja uważa, iż fakt niewykorzystania środków finansowych na inwestycje , w sytuacji kiedy wydatki, których poniesienie było niepewne ( jak wyżej wymienione )  świadczy o błędnym prowadzeniu inwestycji. 

W głosowaniu 6 głosów „za”, 3 głosy  wstrzymujące się.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 12,30 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J.Chałas
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