Protokół nr 33/04

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 26 października 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz prezes SKS Mechanik H.Bejczuk, prezes AZS Nysa Z.Jankowski, prezes MUKS „Gim 2” L.Głazunow, sekretarz NTSK Lodgar - Lewiatan A.Roziewicz, prezes NSZS R.Niewadomski, sekretarz UKS przy SP nr 3 R.Palacz.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Omówienie programu obchodów „Święta Niepodległości”.

2. Informacje prezesów o działalności klubów sportowych.

3. Zaopiniowanie „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2006 z perspektywą do roku 2013”.

4. Sprawy różne, wolne wnioski:

· zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 28.09.2004r. w sprawie zintensyfikowania działań zmierzających do pozyskania środków unijnych do realizacji programów kulturalnych i sportowych.

Ad.2

Prezes SKS Mechanik H.Bejczuk powiedział, że klub prowadzi działalność systematyczną. Szkoli juniorów młodszych i starszych. Nie posiadają sponsora strategicznego. Bazują na dotacji z Urzędu Miejskiego. Zawodnicy i trenerzy nie otrzymują żadnych świadczeń. Są w II lidze. Startowali w Pucharze Polski i w wielu innych organizowanych rozgrywkach. Otrzymali dotację z Gminy w wysokości 20 tys. zł., natomiast ze Starostwa na działalność żadnej. 

Prezes AZS Nysa Z.Jankowski poinformował, że borykają się z trudnościami finansowymi, bowiem wymagania do znacznie wyższe. Szkoleniem obejmują również juniorów ze Szkoły Podstawowej nr 3. W okresie ostatnich 3 lat obiekt przy ul. Głuchołaskiej był sukcesywnie remontowany.

Prezes MUKS „Gim 2” L.Głazunow wyjaśnił, że działalność klubu obejmuje sekcję piłki siatkowej, karate, piłki nożnej, strzelectwa. Współpracują z LOK, z LO Carolinum, brygadą karpacką z Kłodzka. Klub korzystał z pomocy finansowej w wysokości 2.500 zł w ramach programu profilaktyki, dotacji z Gminy wynosiła 7.000 zł, dofinansowania z Urzędu marszałkowskiego w wysokości 1.000 zł. W zeszłym roku w ramach programu PHARE CBS w zawodach uczestniczyło 168 zawodniczek, rozegrano 144 mecze od grudnia do końca maja, organizowano również obozy szkoleniowe.

Sekretarz NTSK Lodgar - Lewiatan A.Roziewicz powiedział, że działają od 1982 roku. Klub jednosekcyjny, obejmuje grupy od młodziczek do seniorek. Startowali w rozgrywkach Opolskiego Związku Piłki Siatkowej, ćwierćfinałach, półfinałach piłki siatkowej, mistrzostwach Polski. Dofinansowanie z Gminy wynosiło 12.000 zł. 

W posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji.

Prezes NSZS R.Niewadomski poinformował, że co roku jest ten sam system rozgrywek. Najlepsza szkoła startuje w zawodach powiatowych, wojewódzkich itd. Związek otrzymał 20.000 dotacji z Gminy. Przeznaczył głównie na medale, upominki i puchary dla szkół. Korzysta z obiektów szkolnych. 

Przedstawiciel UKS przy SP nr 3 M.Ciuła poinformował, że klub prowadzi sekcje siatkówki. Dotacja z Gminy wynosiła 12.000 zł. Przeznaczono ją na organizację zawodów, wyjazdów, obozów.  

Ad.1

Komisja zapoznała się z programem obchodów „Święta Niepodległości”. Materiał w tym zakresie w załączeniu do protokołu.

Ad.3

Komisja zaopiniowała pozytywnie 7 głosami za, przy 1 wstrzymującym się „Plan Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2006 z perspektywą do roku 2013”  z uwagą, że brzmienie misji planu powinno być doprecyzowane (str. 53).

Ad.4

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 28.09.2004r. w sprawie zintensyfikowania działań zmierzających do pozyskania środków unijnych do realizacji programów kulturalnych i sportowych (w załączeniu).

Komisja upoważniła radnego J.Satorę do rozpoczęcia działań związanych z powstaniem systemu szkolenia piłki siatkowej w Nysie. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 12.30 zamknął posiedzenie.
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