Protokół nr 74 /05

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 9 listopada 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1100.Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Kierownik Biura Planowania Przestrzennego I.Zięba oraz przedstawiciele Izby Gospodarczej.

 Przewodniczący komisji Feliks Kamienik stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) określenia na 2006 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.

b) Zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot.wolnego lokalu mieszkalnego w Nysie przy ul.Zjednoczenia 7/3)

2. Informacja dotycząca oceny ładu przestrzennego miasta Nysa.

3. Zapoznanie się i zaopiniowanie listy osób i rodzin zakwalifikowanych do najmu lokali socjalnych w budynku położonym w Nysie przy ul. Grodkowskiej .

4. Informacja dot. przybudówki przy Gimnazjum Nr 2 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVII/467/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 sierpnia 2004r w sprawie nieodpłatnego przekazania – w formie darowizny –prawa własności nieruchomości stanowiącej mienie Gminy Nysa.  

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1”a”

Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia na 2006 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1”b” 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot.wolnego lokalu mieszkalnego w Nysie przy ul.Zjednoczenia 7/3)

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2 

Komisja zapoznała się z informację dotycząca oceny ładu przestrzennego miasta Nysa.

Na pytania radnych  związane z przedłożoną informacją odpowiedzi udzielała obecna na posiedzeniu Komisji Kierownik Biura Planowania Przestrzennego I. Zięba   

Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3 

Komisja zapoznała się i pozytywnie przy 4 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym, 3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała listę osób i rodzin zakwalifikowanych do najmu lokali socjalnych w budynku położonym w Nysie przy ul. Grodkowskiej  wraz z listą dodatkową.

Ad 4

Komisja zapoznała się z informacją dot. przybudówki przy Gimnazjum Nr 2.

Informacja dot. przybudówki przy Gimnazjum Nr 2, stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVII/467/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 sierpnia 2004r w sprawie nieodpłatnego przekazania – w formie darowizny –prawa własności nieruchomości stanowiącej mienie Gminy Nysa.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 6

Komisja wnosi o wyjaśnienie przez Pana Burmistrza sposobu realizacji i zakresu rzeczowego modernizacji boiska w Domaszkowicach. 

Wniosek przyjęto przy 6 głosach „za” i  1 głosie  wstrzymującym się.

Komisja wnosi o zaproszenie na kolejne posiedzenie komisji przedstawiciela Sanepidu, Powiatowego Lekarza Weterynarii, Kierownika Targowiska  w celu wyjaśnienia kwestii zagrożeń handlu inwentarzem na terenie gminy ( ptasia grypa).

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 12,45 zamknął posiedzenie komisji.
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