Protokół nr 31/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 13 lutego 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 11.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca Burmistrza Nysy Jolanta Barska, Przewodniczący Rady Miejskiej Zbigniew Szlempo.
Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  5 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2004”.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały nr XXXVII/388/97 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 3 czerwca 1997r. w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze ze środków pomocy społecznej.

3. Opracowanie strategii wychowawczej – cd.

4. Sprawy różne wolne wnioski.

Ad.2

Projekt uchwały omówiła zastępca Burmistrza Nysy Jolanta Barska ( załącznik dostępny w Biurze Rady w UM Nysa pok.104). Przedstawiła dwie propozycje odpłatności za usługi opiekuńcze: Burmistrza oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Komisja zaopiniuje projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały nr XXXVII/388/97 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 3 czerwca 1997r. w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze ze środków pomocy społecznej po przedłożeniu przez Burmistrza jednego wariantu odpłatności za usługi opiekuńcze. 

Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Ad.1

Projekt uchwały omówiła zastępca Burmistrza Nysy Jolanta Barska. Projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Zgodnie z ustawą o pożytku publicznym i wolontariacie gmina jest zobowiązana od 1 czerwca br. wprowadzić program współpracy z organizacjami pozarządowymi. Proponuje zmienić termin obowiązywania uchwały. Nie z dniem podjęcia, ale od dnia 1 czerwca.

Komisja zaopiniuje projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2004” na następnym posiedzeniu.

Ad.3

Komisja przyjęła projekt strategii wychowawczej. Propozycja w załączeniu (dostępne w Biurze Rady pok.104 UM Nysa).

Ad.4

Komisja stoi na stanowisku, że likwidacja szkół może odbyć się pod warunkiem  zapewnienia przez Burmistrza zwalnianym nauczycielom pracy w szkołach miejskich za wyjątkiem emerytów.

Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie  12.30  zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

Nysa, 2004-02-13

Przewodnicząca Komisji 

                         Oświaty i Spraw Socjalnych

        Danuta Wąsowicz – Hołota
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