Protokół nr 18/12
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 13 stycznia 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Pan W.Jakubowski. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Opracowanie planu pracy komisji na rok 2012,

2. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.2
Obecny na posiedzeniu komisji Pan W. Jakubowski zapoznał radnych                     z treścią pisma złożonego w dniu 13.01.2012r. do Urzędu Miejskiego, dotyczącego koncepcji zagospodarowania przestrzeni rynku. 

Przewodniczący Komisji K.Staszków powiedział, że uwagi zawarte w piśmie są bardzo cenne z racji walorów kulturowych i historycznych. Zdaniem radnego podobne pismo powinno wpłynąć do komisji Urbanistyki                  i Rolnictwa, która tymi sprawami i decyzjami się zajmuje. 
Pan W.Jakubowski powiedział, że pismo zostało celowo skierowane do Komisji Kultury. Ponadto zwrócił uwagę, że lobby architektów zainteresowane jest rozpisaniem i wygrywaniem konkursów. W związku               z tym trzeba rozpocząć koncepcję od pewnej wizji. 
Radny P.Smoter powiedział, że zna stanowiska Pana W.Jakubowskiego już od dawana i zgadza się z tym co przedstawia. Podziękował za wystąpienie. Powiedział, że cieszy się, że zabrał głos co do tego, że ogłaszanie konkursów             i jakiekolwiek przymiarki do robienia projektów powinny być wynikiem wizji. Powinniśmy zacząć od stworzenia wizji czyli programu rewitalizacji obszaru miejskiegoponieważ bez tego, nie ma sensu przystępowania do koncepcji. Zdaniem radnego to jest zaczynanie od końca. Rewitalizacją nie jest wymienianie rur czy robienie posadzki. 

Przewodniczący Komisji K.Staszków powiedział, że nadużywanie słowa „rewitalizacja” spowodowało stracenie jego właściwego znaczenia. W tej chwili rewitalizacją nazywamy również łatanie dziur w drodze. 
Radny P.Smoter powiedział, że jako radni mamy niesamowite narzędzie wpływania na zmianę rzeczywistości w mieście. Architekci, którzy przystępują do konkursów powinni najpierw dostać wizję tego czego od nich oczekujemy, a my obecnie nie konkretyzujemy celów. 

Radny S.Arczyński powiedział, że będąc w poprzednich kadencjach miał możliwość wysłuchiwania koncepcji różnych planistów i architektów. Ta koncepcja zabudowy rynku nie narodziła się w poprzedniej kadencji lecz znacznie wcześniej. Powiedział, że podoba mu się rynek taki jaki jest. Jest przestrzeń, która daje możliwość podziwiania obiektów w całej okazałości. 

Radny K.Staszków zwrócił uwagę, że opracowaniem ma zająć się SARP więc będą to wykwalifikowani architekci. Problem polega na tym, co my chcemy mieć ,a nie co nam ktoś kolejny przedstawi. 

Na salę obrad wszedł radny P.Dziaduś.

Obecny na posiedzeniu komisji mieszkaniec Nysy Z.Piszczek poruszył temat korzystania ze stadionu na Kraszewskiego.
Przewodniczący Komisji K.Staszków wyjaśnił, że Nyski Ośrodek Rekreacji otrzymał zdecydowanie mniej środków finansowych na utrzymanie swoich obiektów. Powiedział również, że do sprawy wrócimy na kolejnym posiedzeniu komisji.
Ad.1
Radni przystąpili do dopracowywania planu pracy na rok 2012.

Przewodniczący Komisji K.Staszków powiedział, że Radny P.Smoter wniósł, by w planie pracy komisji zapisać temat dotyczący przygotowania konkursu dotyczącego postaci B.Mikisza. Natomiast radny G.Samborski zaproponował, by w planie pracy umieścić również zapis o zorganizowaniu spotkania                  z przedstawicielami PWZS w Nysie i Służby Maltańskiej celem zorganizowania pomocy osobom niepełnosprawnym w dotarciu i łatwiejszym dostępie do imprez kulturalnych i sportowych w naszym mieście. 
Radni zaproponowali również, by w planie pracy umieścić także tematy związane z oceną „Dni Nysy”, zorganizowaniem spotkania ze sportowcami, spotkania z Radą Kultury, spotkania ze środowiskami sołectw oraz podjęcie pracy nad zorganizowaniem „Tygodnia sztuki”. 

Projekt planu pracy stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Projekt planu pracy po zmianach stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Protokołowała:

E.Pawęska
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