Protokół nr 17/07

Komisji Rewizyjnej

w dniu 18 września 2007r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12,05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Kierownik Biura Polityki Społecznej Katarzyna Godyń.  

Przewodniczący komisji Adam Wieczorek stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 7 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:
1. Kontrola i ocena wykorzystanych środków przeznaczonych na wypoczynek dzieci i młodzieży z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

2. Sprawy różne i wolne wnioski.

Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad1.  

Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń przedstawiła Komisji tematykę związaną z wykorzystaniem środków na wypoczynek letni dla dzieci i młodzieży

 z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Środki zostały przeznaczane w drodze otwartych konkursów ofert. 

a) kwota 150.000,00 zł – dofinansowanie wypoczynku połączonego z warsztatami z zagadnień profilaktyki uzależnień organizowanego przez organizacje pozarządowe. 

b) kwota 20.000 zł – dofinansowanie organizacji   obozów dla liderów młodzieżowych połączonych z warsztatami z zagadnień profilaktyki i realizacją Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa. 

Radny R. Miller zgłosił zapytanie z czego wynika różnica w przekazywanych środkach . W wyjaśnieniu podano, iż organizacje pozarządowe czyli oferenci składali propozycje do  czego potrzebują dofinansowania ( noclegi, wyżywienie, dojazdy ).

Natomiast  w przypadku zadań ze zleceń sprawa przedstawia się inaczej, bierze się pod uwagę wszystko, koszt wypoczynku w całości.

Radna D. Wąsowicz – Hołota zgłosiła zapytanie czy nikt z oferentów nie został odrzucony? K. Godyń  dzieliła odpowiedzi na pytanie informując, iż nikt z oferentów nie został odrzucony, ale nie wszyscy dostali kwotę o jaką występowali.

Informacja z wykorzystania środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na wypoczynek dla dzieci  młodzieży została oceniona pozytywnie przy  5 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujące się.

Informacja z wykorzystania środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na wypoczynek dla dzieci  młodzieży stanowi załącznik do protokołu.

Ad 2. 

Wniosków nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku obrad  przewodniczący komisji o godzinie 12,35  zamknął posiedzenie.
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