Protokół Nr 58/09

Komisji Rewizyjnej

w dniu 18 sierpnia 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M.Ruda oraz specjalista Wydziału Lokalowego I.Zaranek.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa,

2. Zapoznanie i zaopiniowanie pisma Państwa Szymczyk w sprawie mieszkania komunalnego,

3. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1
Obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Architektury                        i Urbanistyki M.Ruda omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa. Wyjaśnił, że obecnie jesteśmy w końcowym etapie prac nad studium. Studium, które zostanie przedstawione na sesji będzie kompletne           i będzie zawierało wszelkie uwagi, które zostały uwzględnione. Powiedział, że determinantem rozwoju gminy są przebiegi kanałów ulgi od strony południowej oraz przebieg obwodnicy Nysy od strony południowej. Obecnie trasy tych przebiegów różnią się od tras w obowiązującym studium.                     W studium starano się określić sposób zagospodarowania terenów wewnątrz tych dwóch granic. Poza granicami determinantów rozwojowych znajdują się wsi gminy Nysa, które w bardzo szybkim tempie zmieniają swój obraz ze wsi rolniczych na miejsca zamieszkania podmiejskiego, w związku z czym mocno zostały poszerzone możliwości zabudowy terenów, które do tej pory były taranami użytkowanymi rolniczo. Po uchwaleniu studium będą opracowywane miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego.                     W studium na życzenie Wałbrzyskiej Strefy Ekonomicznej określono dość duże obszary możliwe do zabudowania przez zabudowę przemysłową. Powiedział, że w studium zostały także określone dwa obszary lokalizacji sklepów wielko powierzchniowych. Omówił również możliwość stawiania elektrowni wiatrowych. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że uwagi do studium można składać do 23 sierpnia 2009r. W związku z tym zapytała, jaki jest sens opiniowania projektu, skoro wszystkie uwagi jeszcze nie zostały naniesione? 

Naczelnik Wydziału AU M.Ruda odpowiadając na zapytanie radnej powiedział, że 31 lipca br.  zostało zakończone wyłożenie studium do publicznego wglądu, gdzie każdy mógł przyjść i złożyć uwagi. Natomiast do 23 sierpnia br. jesteśmy zobowiązani do rozpatrzenia uwag, które wpłyną pisemnie. 
Komisja pozytywnie 4 głosami za i 1 głosem przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań                       i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu, natomiast załączniki do projektu uchwały w załączeniu do protokołu nr 69/09 Komisji Urbanistyki               i Rolnictwa w dniu 11 sierpnia 2009r.
Ad.2
Przewodniczący komisji A.Wieczorek zapoznał radnych z pismem Państwa Szymczyk w sprawie zajmowanego lokalu mieszkalnego, a następnie specjalista Wydziału Lokalowego I.Zaranek wyjaśniła na czym polega konflikt, oraz jakie działania prowadzone są w celu jego rozwiązania.
Komisja zapoznała się z pismem Państwa Szymczyk i jednogłośnie przychyla się do wniosku i prośby Państwa Szymczyk o zamianę mieszkania na inne.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu

Ad.3
Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji                  o godzinie 14.55 zamknął posiedzenie.
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