Protokół 36/08

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 20 czerwca 2008
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Nyskiego Domu Kultury – J. Janik. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy – Z. Piszczek.

Przewodniczący komisji Jan Satora stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy                 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Podsumowanie „Dni Nysy 2008” – wyniki organizacyjne i finansowe,

2. Próba nakreślenia kierunków rozwoju Gminy Nysa w zakresie kultury                                 i kultury fizycznej,

3. Zapoznanie z materiałami informacyjnymi dotyczącymi Nyskiego Księstwa Gór                 i Jezior,

4. Zapoznanie z pismem nr KST.KT.4132-1-4/08 dotyczącym oferty na instalację lodowiska polimerowego,
5. Zaopiniowanie Projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/135/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów,
6. Sprawy bieżące, wolne wnioski,

7. Ocena stanu przygotowania Nyskiego Ośrodka Rekreacji do sezonu turystycznego – wizytacja.
8. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad. 1
Członkowie komisji zapoznali się ze sprawozdaniem finansowym oraz wynikami organizacyjnymi z „Dni Nysy 2008”. Następnie J. Janik -  Dyrektor Nyskiego Domu Kultury odpowiedziała na zapytania radnych. 
Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Komisja zapoznała się z wynikami organizacyjnymi i finansowymi  „Dni Nysy 2008”
Ad2.

Temat „Próba nakreślenia kierunków rozwoju Gminy Nysa w zakresie kultury                                 i kultury fizycznej” został zdjęty z dzisiejszego posiedzenia komisji i będzie przedmiotem obrad komisji w dniu 4 września 2008r.
Ad 3.
Komisja zapoznała się z materiałami informacyjnymi dotyczącymi Nyskiego Księstwa Gór i Jezior.

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Ad4.

Komisja zapoznała się z pismem nr KST.KT.4132-1-4/08 dotyczącym oferty na instalację lodowiska polimerowego.
Pismo stanowi załącznik do protokołu.
Ad 5.

Przewodniczący komisji zapoznał radnych ze zmianami wprowadzonymi w uchwale                 Nr XI/135/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów.
Komisja głosując 7 głosami „za” i 2 głosami wstrzymującymi się zaopiniowała pozytywnie projekt w sprawie zmiany uchwały Nr XI/135/07 Rady Miejskiej w Nysie                 z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów.

Ad6.
Radny J. Wojdyło wnioskuje o uregulowanie zatrudnienia w świetlicach wiejskich, które zostały przekazane pod Nyski Dom Kultury w Nysie. 
Komisja powyższy wniosek zaopiniowała pozytywnie przy 8 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.
Ad.8

Przewodniczący komisji J. Satora poinformował radnych, iż  w dniu 19 czerwca br. czterech członków Komisji Kultury i Kultury Fizycznej wraz z Burmistrz Nysy i dwoma przedstawicielami z Urzędu Miejskiego udało się do Kędzierzyna-Koźla na stadion tartanowy, celem wizytacji i zapoznania się ze strukturą finansowania tej inwestycji.  Poinformował również, że stadion ten budowany był około 5 lat i jest to jedyny stadion          w Polsce, który nie generuje strat. Ma ogromne zaplecze, w którego skład wchodzi między innymi cała gama rozgrzewkowa, sauna, fitness, a także kręgielnia, która przynosi największe dochody. Jest także zatrudniony menadżer, który dobiera firmy i innych kooferentów. 
Ad.7
Komisja zwizytowała Nyski Ośrodek Rekreacji pod kątem oceny stanu przygotowania do sezonu turystycznego.
Wobec zrealizowanego porządku obrad przewodniczący komisji zamknął posiedzenie                 o 13.30.
Protokołowała:

E. Pawęska

