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Protokół nr 80/05

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 10 marca 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk, p. o Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie Janina Jakubowska, Kierownik Dziennego Domu Pobytu w Nysie Marek Święs, Kierownik Biura Planowania Przestrzennego Iwona Zięba.

Przewodniczący Komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy

8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:
1. Informacja z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie za 2004 rok.

2. Koncepcja funkcjonowania Ośrodka pomocy Społecznej w Nysie w 2005 roku.

3. Sprawozdanie z działalności Dziennego Domu Pobytu w Nysie w 2004 roku, koncepcja funkcjonowania placówki.

4. Wyrażenie opinii na temat opracowania pn. ”Założenia Programu Rewitalizacji Gminy    Nysa”.

- zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Założeń Programu Rewitalizacji Gminy Nysa”.

5. Zapoznanie się z pismem BPP.731-2/05  dot. realizacji planów zagospodarowania przestrzennego w ramach środków przeznaczonych na plany miejscowe:

śródmieścia miasta Nysy wraz z terenami przyległymi z wyłączeniem terenów objętych planami miejscowymi, położony w Nysie w rejonie ulicy Piłsudskiego oraz Podolskiej- wyrażenie opinii w przedmiotowej sprawie.

6. Zapoznanie się z pismem GN.GG.Og.Za.0063/19/05. 

7.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok.

8.Sprawy różne , wolne wnioski.

Ad 1.

Na zapytania związane z przedstawioną informacją z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie za 2004 rok, odpowiedzi udzielała p.o Dyrektora Janina Jakubowska oraz Główny Księgowy OPS Anna Cymbalista.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja wnioskuje do Komisji Rewizyjnej o przeprowadzenie kontroli w Ośrodku Pomocy Społecznej dot: złożonych ofert na usługi pogrzebowe, zbadanie wydatków zlecanych usług pogrzebowych.

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie za 2004 rok przyjęła go do wiadomości. 

Ad 2.

Komisja zapoznała się z koncepcja funkcjonowania Ośrodka pomocy Społecznej w Nysie w 2005 roku i przyjęła ją do wiadomości.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.

Sprawozdanie z działalności Dziennego Domu Pobytu w Nysie w 2004 roku, oraz  koncepcję funkcjonowania placówki przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Kierownik Marek Święs.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie wnosi o udzielenie informacji na jakiej podstawie prawnej burmistrz ustala cenę posiłków i ilość dań w Dziennym Domu Pobytu oraz prosi o wyjaśnienie skąd bierze się tendencja kierowania coraz mniejszej liczby podopiecznych przez OPS do stołówki Dziennego Domu Pobytu.

Komisja przyjmuje sprawozdanie i pozytywnie ocenia działanie Dziennego Domu Pobytu za 2004r.

Ad 4.

Komisja zapoznała się z  Założeniami Programu Rewitalizacji Gminy    Nysa i  jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Założeń Programu Rewitalizacji Gminy Nysa”.

Opracowanie pn. ”Założenia Programu Rewitalizacji Gminy    Nysa”, oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Założeń Programu Rewitalizacji Gminy Nysa” , stanowią załącznik do protokółu.

Ad 5.

Komisja zapoznała się z pismem BPP.731-2/05 dot. realizacji planów zagospodarowania przestrzennego w ramach środków przeznaczonych na plany miejscowe:

śródmieścia miasta Nysy wraz z terenami przyległymi z wyłączeniem terenów objętych planami miejscowymi, położony w Nysie w rejonie ulicy Piłsudskiego oraz Podolskiej.

Wysłuchała wyjaśnień Kierownika Biura Planowania Przestrzennego I.Zięby w przedmiotowej sprawie.

Komisja składa wniosek do planu przestrzennego zagospodarowania w rejonie ulicy Piłsudskiego i wnosi, aby wniosek przedstawić  na najbliższej sesji Rady Miejskiej. Proponujemy, żeby funkcję terenu obejmowały : budowa Stacji paliw, myjni samochodowej, gastronomii, restauracji, centrum handlowego, hotelu z zapleczem. 

Ad 6.

Komisja zapoznała się z pismem GN.GG.Og.Za.0063/19/05 .

Komisja podtrzymuje swoje stanowisko , iż należy zaproponować Spółdzielni  wydzielenie gruntów pod budynkiem i niezbędnym minimum do dobrego funkcjonowania .Pozostały grunt pozostawić w użytkowaniu wieczystym spółdzielni. 

Ad 7

Skarbnik Miasta St.Bednarczyk -  przedstawił podział nadwyżki budżetowej. 

Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Komisja odłożyła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2005 rok

do omówienia na posiedzeniu w dniu 16 marca 2005r.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 1515 zamknął posiedzenie Komisji.
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