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Protokół nr  XXVIII/08

sesji Rady Miejskiej w Nysie obytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego

w Nysie w dniu 18 grudnia  2008 roku w godzinach 1000  - 1335.

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik o godzinie 1000  otworzył XXVIII sesję Rady Miejskiej w Nysie. W sesji udział wzięli Burmistrz Nysy J. Barska,  radni, sołtysi, naczelnicy i kierownicy wydziałów Urzędu Miejskiego i mieszkańcy. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji bierze udział 22 radnych, co wobec ustawowego składy Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady F. Kamienik - poinformował również, że do punkt 3.4 dotyczącego projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2008 rok, radni otrzymali dodatkowy materiał.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:








1. Sprawy organizacyjne:
a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie protokołu XXVII sesji Rady Miejskiej,

c) informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej, prawa własności nieruchomości położonej w Niwnicy (dot. dz. nr 469/8 stanowiącej drogę),

2) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 

( dot. dz. nr 8/5 położonej w Nysie w rejonie ulicy Piłsudskiego i Głuchołaskiej),

3) nadania nazw ulicom,

4) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008 rok,

5) zmiany uchwały Nr V/32/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 lutego 2007r.             w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

6) przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA”                  Sp. z o.o w Nysie,

7) wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nysa na lata 2009 – 2014,

8) ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2008 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego,

9) ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli,

10) ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego,

11) ustalenia regulaminu dodatku za warunki pracy,

12) ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw,

13) ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli,

14) ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli,

15) zmiany uchwały nr XXIX/505/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r w sprawie ustanowienia honorowego wyróżnienia pn. ”TRYTON  NYSKI”.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

5. Zakończenie obrad.

Ad 1”b”

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z XXVIII sesji Rady Miejskiej i został on przyjęty jednogłośnie.

Ad  1”c” 

Radny A. Wieczorek – poprosił panią burmistrz o przedstawienie informacji na temat przeprawy mostowej.

Radny J. Kanonowicz – poprosił również o informacje związane z przeprawą mostową, czy były robione jakieś analizy na ten temat? Jaka część  ruchu byłaby skierowana na to trzecie przejście mostowe? W jaki sposób to odciąży ruch?

Ponadto zatrudniony został w Urzędzie architekt miasta. Czy byłaby taka możliwość żeby ten pan powiedział, czym chciałby się zająć i jaka jest jego wizja?
Radna Z. Papis powiedziała, że było spotkanie z kupcami nyskimi i  wynikła sprawa, czy sklepy wielkopowierzchniowe będą opłacalne, czy nie, jak wpłyną na nasze miasto? Pani burmistrz zobowiązała się, że przeprowadzi taką analizę skutków i wpływów  lokalizacji wielkopowierzchniowych obiektów handlowych z powierzchnią powyżej 2 tysięcy metrów na terenie miasta Nysa i jakim tego wynikiem będzie rynek pracy, jak będzie            z komunikacją oraz jakie będzie zaspokojenie potrzeb i interesów mieszkańców. Radna zwróciła się z zapytaniem  czy analiza została przeprowadzona i jakie są wyniki tej analizy?

Radny J. Wojdyło zapytał:
- o sprawę obwodnicy, jak daleko jest posunięty temat?
- o lokalizację McDonalds’a?
Radny J. Satora – powiedział, że we Francji odbyło się międzynarodowe sympozjum ”Działania gminy na rzecz społeczności lokalnych‘’. Pani burmistrz była na tym spotkaniu reprezentując nasze miasto. Była to świetna promocja Nysy. Radny zapytał ile kosztowała promocja nas mieszkańców.

Radny P. Smoter – zapytał, w jaki sposób architekt miejski będzie współpracował              z Wydziałem Architektury w Urzędzie. Czy nie dublują się zakresy obowiązków                  z naczelnikiem Wydziału panem Rudą?
Radna T. Sordyl – pan Satora mówił o sympozjum, ale chodzi o konferencję w  Genewie a nie we Francji.
Ponadto radna poprosiła o informację na temat konferencji „Partnersko Publiczno-Prywatne – czas na współpracę” francuskie i polskie doświadczenia na rynkach europejskich. 

Radny W. Tokarz –zwrócił się z zapytaniem, co będzie z naszym jeziorem, ponieważ                 w NTO jest napisane, że posłowie ziemi nyskiej oprócz posła Garbowskiego i posła z PiS wszyscy pozostali posłowie głosowali przeciw budżetowi, w którym miały się znaleźć pieniądze na tamę nyską i obwodnicę. 

Przewodniczący Rady F. Kamienik  – zwrócił się do pani burmistrz o wyjaśnienie stanu na dzień dzisiejszy spraw związanych z tamą i obwodnicą.
Radna D. Pasieka – zwróciła się z zapytaniem w sprawie przebudowy ulicy Sanockiej.
Radny J.Litwin – zakwestionował jakość wykonanych robót (wyłożenie podłogi płytkami)  w remizie w Domaszowicach, wnosząc o przyjrzenie się temu tematowi. Burmistrz Nysy J. Barska odpowiadając na zapytania radnych powiedziała między innymi: 

· Dodatkowa przeprawa mostowa 
miałaby się znajdować na przyczółkach jazu przedłużenie ulicy Franciszkańskiej. 

Przeprawa ta miałaby być przeprowadzona w ten sposób, że wyjeżdżałoby się z niej na ulicę, która prowadzi do naszej oczyszczalni ścieków następnie do Bolesława Śmiałego, gdzie wyjeżdża się małym odcinkiem przez ulicę Jagiełły do ulicy Jagiellońskiej                           i następnie można pojechać, albo przez ulicę Podolską, bądź też wyjechać Jagiellońską na ulicę Asnyka. 
Analiza komunikacyjna ona jest jeszcze w trakcie wykonywania. Posiadamy już koncepcję położenia tego mostu, którą sporządził architekt inżynier pan Kaczmarek specjalista od mostów. Te rysunki, które zostały wykonane zostały przesłane do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej, ponieważ, regionalny zarząd musi wyrazić zgodę na to, żeby taką przeprawę tymczasową położyć. Jestem po rozmowach z firmą Hydroprojekt z Wrocławia, która będzie opiniowała nasz wniosek o położenie tej przeprawy. W ramach koncepcji nie było żadnych kontaktów z Regionalnym Zarządem Gospodarki Wodnej i inżynierowie nie badali fundamentu tego jazu, zatem do końca roku będziemy mieli informację, czy Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej wyrazi zgodę na ta, żeby tą tymczasową przeprawę położyć. 
Most możemy wypożyczyć bezpłatnie z Branic. Przygotowujemy pismo do władz gminy Branic do radnych o to, żeby wyrazili zgodę, aby nam nieodpłatnie tą przeprawę wypożyczyć. Przeprawa mostowa będzie nam potrzebna bez względu na wszystko. Nie jest to wyrzucanie pieniędzy w błoto. Musimy się wystarać o tymczasową przeprawę mostową i dobrze się stało, że już coś takiego mamy na widoku. Ze względu na to, że nasze zadanie jest związane z modernizacją brzegów rzeki Nysy jest zadaniem ogromnym. Będzie realizowane etapami również sama modernizacja brzegów rzeki Nysy w taki sposób, że być może będzie wymagało zamknięcia jakiejś przeprawy mostowej tymczasowo. Dzisiaj nie odpowiem czy na pewno ten most będzie mógł być położony  na tym przyczółku jazu, czy nie ze względu na to, że w tej sprawie musi się wypowiedzieć Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej oraz inżynierowie, którzy będą to projektowali. Zatem sam pomysł z mostem,  jestem przekonana,  że to wielkie szczęście, że udało się ten most znaleźć. Trzeba sobie otwarcie powiedzieć, że bardzo dobrze, iż ten most mamy. Trzeba pilnować, żeby ktoś inny nam tego mostu nie chciał zabrać. Wiemy, że w Brzegu mają podobne problemy.
Ten most byłby tylko dla ruchu samochodów osobowych. 
Pani burmistrz poinformowała również, że odbyło się spotkanie z mieszkańcami ulicy Jagiełły, gdzie mieszkańcy przedstawili swoje obawy, mówili o tym, że zostanie zniszczona droga przy ul. Jagiełły, która już jest w złym stanie. Spotkanie przebiegało               w bardzo spokojny sposób. Na spotkaniu został przedstawiony sposób, w jaki będzie poprowadzona komunikacja na tej przeprawie tymczasowej.
· Architekt miejski
Od 7 grudnia pracuje w Urzędzie Miejskim architekt miejski. Na stanowisku tym pracuje 
dr Szuba na połowę etatu we wtorki środy i piątki. Jest to pracownik, który bezpośredni podlega burmistrzowi. Pan dr Szuba otrzymuje wszystkie dokumenty związane z wnioskami o decyzje o warunkach zabudowy i to on decyduje o tym czy przystępujemy do opracowania tej decyzji o warunkach zabudowy czy tez nie pracujemy nad tym zadaniem ze względu na to, że będzie to burzyło ład urbanistyczny czy architektoniczny naszego miasta. 
· Sklepy wielkopowierzchniowe 

„W dniu 15 grudnia otrzymałam analizę skutków i wpływu lokalizacji sklepów wielko powierzchniowych obiektów handlowych, czyli wielko powierzchniowych, jaki skutek mogą wywrzeć na sytuacje handlu, sytuacje  komunikacji i zatrudnienia w gminie Nysa. Jeżeli chodzi o zatrudnienie, wynika wyraźnie ze zlokalizowanie sklepów wielko powierzchniowych w centrum miasta powoduje pewne zmiany i będzie konieczność zamknięcia niektórych obiektów handlowych, natomiast zatrudnienie w tym sklepie wielko powierzchniowym, którym mógłby powstać w centrum miasta spowoduje znacznie większe zatrudnienie osób i to wychodzi na plus o 129 etatów, ponieważ zatrudnienie tam byłoby na dwie zmiany itd.

Jeżeli chodzi o komunikację byłby to wielki problem. Zlokalizowanie sklepu wielko powierzchniowego w centrum miasta mogłoby wywrzeć w dużym stopniu skutki negatywne tak wynika z opinii. Natomiast, jeżeli chodzi o opinie mieszkańców, bo przede wszystkim dla mieszkańców gmina, władze takie powierzchnie handlowe lokalizują, jak autor tego opracowania pisze - największym powodzeniem, najlepiej została oceniona lokalizacja sklepu wielko powierzchniowego poza Nysą, czyli przy ulicy Zwycięstwa, czyli 72,7 % akceptacji. Sklepy w centrum od 48 % - 39 % akceptacji. Zatem chciałabym dzisiaj państwu powiedzieć, bo jestem na etapie rozpatrywania wniosków, uwag, które wpłynęły do studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa. W tym studium w tym dokumencie wniosek dotyczący lokalizacji wielko powierzchniowych obiektów handlowych w Nysie zostanie uwzględnione tworzenie sklepów przy ulicy Zwycięstwa ( wielko powierzchniowy obiekt handlowy) a drugi wielko powierzchniowy obiekt handlowy przy NOR przy naszym parkingu, który budujemy w ramach programu transgranicznego. Tak wygląda sprawa wielko powierzchniowych obiektów handlowych. 

Oczywiście analiza, którą posiadam  jest do wglądu i ją również umieścimy na stronie internetowej”.

· Sprawa obwodnicy
Zespół opiniowania projektów inwestycyjnych, który działa przy Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad zaopiniował pozytywnie szósty  wariant obwodnicy. Są pisma od mieszkańców Jędrzychowa, którzy się niepokoją o to, że obwodnica może zakłócić im życie. W poniedziałek 15 grudnia  odbyło się spotkanie  z mieszkańcami, którzy mieli obawy, co do przebiegu obwodnicy. Sytuacja została załagodzona, mieszkańcy zostali uspokojeni. Obwodnica przebiega 600 metrów od ich budynków i nie ma już żadnego problemu.
· McDonalds’
Jeżeli chodzi o lokalizację, mając doświadczenia sądzę, że lepiej byłoby, żeby zostało to tajemnicą.
· Tama
Tama najlepiej wypada, jeżeli chodzi o szansę na realizację, niż obwodnica. Minister Środowiska zaplanował środki w okolicach 400 milionów złotych na realizację tego przedsięwzięcia. W Sejmie będzie taki wniosek zgłoszony przez posłów Bułę i Krupę.
Posiadamy studium uwarunkowań dla tego przedsięwzięcia. Zadanie w tej chwili wymaga przygotowania projektu dokumentacji technicznej dla całości przedsięwzięcia i w 2009 roku będzie to rok, gdzie ta dokumentacja techniczna, której koszt będzie wynosił około 30 milionów będzie przygotowywana i w 2009 roku odbyłby się przetarg, a następnie w drugiej połowie 2010 można byłoby przystąpić do realizacji tego zadania. Mówimy o modernizacji brzegów rzeki Nysy, o modernizacji urządzenia zrzutowego, modernizacji samego zbiornika retencyjnego. To jest ten zakres, który miałby kosztować w najtańszej wersji 360 milionów, a w tej droższej wersji 480 milionów - tak to zostało oszacowane.
· Ulica Sanocka

Wniosek został złożony do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji i jest zaakceptowany. Jak tylko pogoda pozwoli na to, to będziemy przystępowali do realizacji tego przedsięwzięcia.
· Konferencja Genewa
Wyjazd do Genewy nie kosztował nic, ze względu na to, że miałam przyjemność być gościem burmistrza Genewy, zatem w całości koszty mojego udziału w tej konferencji zostały pokryte przez burmistrza Genewy.
To jest wielki zaszczyt być na takiej konferencji pośród takich miast jak Lyon, Barcelona, Genewa. Widownia około 600 osób. W czasie konferencji, którą prowadzili dziennikarze szwajcarscy, można było usłyszeć oto jest burmistrz niewielkiego miasta z Polski, miasta, które jest piękne i słynie z zabytków.
W dzienniku, który powstał w związku z tą konferencją było napisane, że władze miasta prowadzą taką politykę związaną z rozwojem miasta. Jeżeli chodzi o uczelnię było wiele pozytywnych słów, zwłaszcza jeśli chodzi o stypendia. Bardzo się dziwiłam, bo ja tych informacji nie podawałam, więc zebrali te informacje z Internetu. Jest to naprawdę miłe, wszyscy pytali gdzie ta Nysa jest, byli zainteresowani to jest naprawdę miłe. Na takiej konferencji byłam po raz drugi.  Konferencja odbywała się w związku z 60 rocznicą Powszechnej Deklaracji Praw Człowieka.
· Partnerstwo publiczno-prywatne

W związku z naszymi planami inwestycyjnymi, które mamy: hala widowiskowo- sportowa, biblioteka i inne zadania, chcemy wraz z Panem Korostyńskim jeszcze przed świętami podjąć rozmowy z biurami konsultingowymi, które się zajmują partnerstwem publiczno-prywatnym, żeby nam wskazali czy i co możemy zrobić. Mamy pewne pomysły i dlatego bardzo mi zależało, żeby w tej konferencji wziąć udział. Miałam możliwość spotkania się z konsultantami z zagranicy, którzy przyjadą do Nysy i powiedzą, co by mogli doradzić w takiej sytuacji, zwłaszcza chodzi mi sprawy z parkiem rekreacyjnym Twierdza Nysa. Wiemy, jakie są nasze możliwości finansowe, a partnerstwo publiczno- prywatne daje pewne możliwości, z których chciałbym skorzystać.

· Remiza w Domaszowicach
Na pewno pojadę jeszcze w tym tygodniu zobaczyć jak to zadanie zostało wykonane.
Radny D. Grabowiecki – poprosił o uzupełnienie informacji. Pani burmistrz mówiła o analizie sklepów wielkopowierzchniowych, jaki wpływ będzie miała ta przeprowadzona analiza na projekt studium, czy pani burmistrz tą analizę uwzględni czy nie uwzględni.  
Ponadto radny zwrócił się do pani burmistrz o zainteresowanie inwestycjami we wsi Domaszkowice, ponieważ nie może być tak, że co inwestycja to radny Litwin zgłasza, że jest coś nie tak zrobione.

Burmistrz Nysy J. Barska – analiza była tak zamówiona, żeby można byłoby wyniki tej analizy uwzględnić w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa. Dlatego dzisiaj oficjalnie mówię państwu i wszystkim osobom, które są tym zainteresowane, że jeżeli chodzi o wielkopowierzchniowe obiekty handlowe, czyli w projekcie studium mamy zaprojektowane siedem obiektów wielkopowierzchniowych w gminie. Zaproponuje radnym w tym projekcie, który przedstawię państwu do zatwierdzenia dwa wielkopowierzchniowe obiekty handlowe na terenie gminy Nysa. Jeden przy ulicy Zwycięstwa,  (bo ja się z  analizą zapoznałam) i po jej przeczytaniu mam takie wnioski. Jutro spotykamy się z firmą, która nam przygotowuje studium i zostaną uwzględnione dwa obiekty wielkopowierzchniowe. Jeden przy Zwycięstwa a drugi przy ulicy Otmuchowska              w pobliżu naszego parkingu i w pobliżu wyjazdu z obwodnicy. Obydwa obiekty wielkopowierzchniowe handlowe, które proponuję, będą się znajdowały na terenach gminy.

Jeżeli chodzi o Domaszowice to sprawdzę, ponieważ trudno jest mi ocenić w tej chwili sprawę remizy. Natomiast byłam na boisku po tych poprawkach, które były na boisku wykonane. Oprócz tego, że nie była koszona trawa na czas nie mogłam stwierdzić, że jest coś wykonane nie tak jak należy.
Przewodniczący Rady F.Kamienik – jeżeli chodzi o sklepy wielkopowierzchniowe to dobrze, że dyskusja się toczyła. Szkoda, tylko, że czasami toczyła się w niewłaściwym kierunku, bo my jako radni będziemy podejmowali decyzje odnośnie studium. Na pewno w wielu rozmowach, które prowadziliśmy, były trzy elementy bardzo istotne mówiące o lokalizacji sklepów wielkopowierzchniowych. To, co pani burmistrz podkreśliła ta analiza, która jest jednym z elementów w lokalizacji tych sklepów i jest ona bardzo ważna. Druga rzeczą jest to, że wiemy, iż nasze układy komunikacyjne są tak trudne w Nysie, że trudno jeszcze dodatkowo kierować tutaj transport do tego typu obiektów. Trzecia rzecz bardzo ważna  - musimy lokalizować na gruntach naszych i mieć środki na inwestycje. Te trzy elementy są bardzo ważne i jestem przekonany, kiedy będziemy podejmowali decyzje o uchwaleniu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa na pewno będzie to zgodne z oczekiwaniami rozwoju naszego miasta i oczekiwaniami naszych mieszkańców.
Radny G. Samborski – poprosił o więcej informacji na ten temat lodowiska. 

Radny złożył pani burmistrz w imieniu mieszkańców podziękowania za to lodowisko, dodał również, że jest to najlepszy prezent dla dzieci na gwiazdkę.

Radny J. Kanonowicz – powiedział: „pani burmistrz wypowiadała się na temat sklepów wielkopowierzchniowych, wskazała lokalizację.  Skoro jest propozycja ograniczenia tych miejsc, pojawia się pewien problem, który wzrósł przy lokalizacji galerii. Co dalej ze stadionem STALI? Nie może być tak, że tak wartościowy teren, tak wartościowy grunt w centrum miasta był wykorzystywany przez 3 dni tygodnia po to, żeby wjeżdżały samochody i parkowały, bo poza Dniami Nysy i dwoma imprezami szkolnymi nic się tam nie dzieje. Jakie miasto w Polsce może sobie pozwolić ( strzelam, że ten grunt jest warty 30 milionów) na to żeby grunt wartości 30 milionów złotych stał i jedynym sukcesem samorządowców było to, że w wtorki, piątki i sobotę można tam podjechać i zostawić 2 złote. To jest marnotrawienie dorobku tego miasta. To już dzisiaj nie jest stadion. To przestało być stadionem jak pojęto decyzję o zabudowie płyt bocznych. Dzisiaj stadion to przykryte korty, przynajmniej jedna płyta boczna oświetlona, żeby można było tam trenować wieczorami. Dzisiaj tego Nysa nie ma. Nie ma dzisiaj Dyrektora NOR, on na tym stadionie dzisiaj nie zarabia, to jest kompromitacja prowadzenia działalności gospodarczej. Jak można na takim terenie robić tak podłe interesy?”.

Radny Miller – zwrócił się z zapytaniem do radnego Kanonowicza, a co                               w poprzednich latach Wy zrobiliście?

Radny J. Kanonowicz – „powiedział, że nikogo w tym momencie nie chciał „ugryźć”, ale skoro ugryzłem to nic nie zrobiliśmy. Nic nie zrobiliśmy, ale skoro nic nie zrobiliśmy to nie jest powód szanowny Panie, żebyście też nic nie robili”.

Radny K. Wawryczuk – mam pytanie do pani burmistrz. W chwili obecnej pani burmistrz swoja wypowiedzią wylała dość duży kubeł bardzo zimnej wody na głowy grupy osób, która nie wiedząc czemu rozpętała pewną kampanię prowadzącą do negacji zamierzeń, jeszcze nie działalności, a zamierzeń Rady i burmistrza, co do kwestii usytuowania w Nysie galerii, sklepów wielkopowierzchniowych. Podstawą do tego, żeby wszcząć jakikolwiek protest muszą być decyzje, które zapadają. Tu nie zapadły jeszcze żadne decyzje, zrodził się projekt. Do tego projektu rozsądny gospodarz musi się odnieść, żeby się odnieść będzie się musiał posiłkować jakąś dokumentacją. Cieszę się, że pani burmistrz taką dokumentację, która pozwoli pani ocenić wpływy na środowisko, na komunikacje zamówiła i będzie to podstawą merytoryczna do podjęcia decyzji. Myślę, że dzisiaj pani burmistrz wskazując miejsce lokalizacji przyszłej galerii i również sklepu wielkopowierzchniowego nie przekreśla w dalszej perspektywie, oczywiście rozwoju tego handlu w sposób wolny, gdzie właścicielami nie jest gmina, tylko właściciele mają swój teren własny. Pani burmistrz czy jest taka szansa, że po wytypowaniu tych galerii i sklepów wielkopowierzchniowych, które powstaną będą właściciele prywatni na swoich terenach na własne ryzyko, na własny koszt budować galerie? Czy to już zostało wykluczone przez panią burmistrz poprzez wskazanie tych dwóch miejsc? 
Radny R. Miller – powiedział, że łatwo jest coś krytykować nie odbierając poprzednich kadencji trzeba mieć świadomość ciągłości władzy. Ja również się troszczę, żeby obiekty były dobrze wykorzystane, ale nie można nagle krytykować czegoś, czego się nie dopilnowało przez wiele lat.
Radny dodał również, że nie zgadza się z tym, że stadion jest zupełnie niewykorzystywany. Tam szkoły i kluby sportowe mają zajęcia.
Podzielił troskę radnego Kanonowicza, że obiekty jak najbardziej w tym mieście trzeba wykorzystywać, ale dodał, że do tego trzeba podejść bardzo rozsądnie.
Radny M. Janusz - powiedział, że jeżeli chodzi o stadion to rozumie, że jest jakieś rozstrzygnięcie, dotyczące funkcji tego obiektu.
Radny wyjaśnił, jakie były problemy w poprzedniej kadencji. Powiedział między innymi, że nie było takich środków na inwestycje w tamtej kadencji za burmistrza Smutkiewicza, budżet na inwestycje wynosił 2 mln złotych. Trudno było mówić               o inwestowaniu w obiekty sportowe. Druga sprawa, o którą walczył to była koncepcja funkcjonowania tego stadionu. Trzeba sobie powiedzieć wprost, że większe poparcie u władz wykonawczych miała koncepcja obiektu rozrywkowo-imprezowego. Inwestycje wcześniejsze: sceny, nagłośnienie - to wszystko zmierzało do tego, że ten stadion był wykorzystywany jako obiekt na masowe imprezy, koncerty, rozrywkę. 
Te imprezy były priorytetem, bo dwa tygodnie przed Dniami Nysy nie pozwalano tam trenować. Po Dniach Nysy płyta główna była rozdeptana, gdzie było mnóstwo szkła. To był podstawowy problem, taktyka była taka, że ten stadion stał się obiektem na imprezy masowe, biesiady, a nie był postrzegany jako stadion ściśle sportowy.
Radny J. Litwin – powiedział, że powinniśmy dążyć do tego, żeby rozebrać stadion. 
Radny dodał również, że ze stadionu zrobiono sprawę polityczną. Powiedział, aby zostawić sprawy polityczne i zająć się rozwojem naszego miasta.
Radny D. Grabowiecki – powiedział, że spotkał się  również z argumentami, że ćwiczą na stadionie uczniowie szkół ponadpodstawowych. Radny powiedział, że powinny być ustalone pewne zasady. Z punktu widzenia radnego nie jest zadaniem własnym gminy udostępnianie stadionu dla szkół powiatu nyskiego. Dodał również:

„Nie mam nic przeciwko temu, ale ustalmy sobie pewne zasady, bo też się nie zgadzam z tym, że gmina wykłada jakieś pieniądze na utrzymanie tego stadionu, uczniowie z powiatu sobie ćwiczą, natomiast powiat powinien się zainteresować, że nie ma bazy i tutaj partycypować, czy przynajmniej domówić się na zasadzie korzystania. Jestem zwolennikiem dialogu, natomiast mnie nie przekonują argumenty, które zostały poruszone między innymi we wniosku o referendum, że chcemy zniszczyć coś, że tam uczniowie z mechanika i liceum ćwiczą. Powiedzmy sobie jasno stadion jest gminy i na dobrą sprawę jest to problem gminy z tego względu, a powiatu z tego względu, że uczniowie szkół ponadpodstawowych tam ćwiczą. Tutaj musimy razem porozmawiać”.
Przewodniczący Rady F. Kamienik – powiedział, że na wielu płaszczyznach rozmawiamy z powiatem i uważamy, że w tej kadencji współpraca z powiatem zaczyna się dobrze układać. Znajdujemy szereg przedsięwzięć gdzie gmina                   z powiatem współpracuje dla dobra naszego miasta. 
Radny W. Tokarz – powiedział, że przychyla się do wypowiedzi pana Grabowieckiego. Ponadto dodał, że w poprzednich kadencjach współpraca                         z powiatem była dobra. Odbywały się wspólne komisje kultury rady i powiatu, były wspólne działania. Radny powiedział, że powinna być współpraca.
Przewodniczący Rady F. Kamienik – mówiąc o współpracy nie możemy mówić                 o jednej wybranej dziedzinie. Współpraca z powiatem jest i jest ona wielopłaszczyznowa.
Pan D. Palimąka - powiedział, że w tej kadencji zostało zrobione wspólnie bardzo wiele. Dodał również, że współpraca jest niezbędna musimy bardzo szeroko na to spojrzeć. Organem prowadzącym dla Muzeum jest Starostwo Powiatowe,                           a w lekcjach historycznych uczestniczą dzieci Waszych placówek. Tak, że te płaszczyzny musimy wspólnie poukładać. Ważna jest współpraca na wszelkich szczeblach samorządu. Osobiście patrząc na pracę pani burmistrz i całej rady bardzo sobie to cenię i staram się patrzeć bardzo szeroko przez płaszczyznę trzech samorządów. 
Burmistrz Nysy J.  Barska – odpowiadając radnemu Samborskiemu w sprawie lodowiska poinformowała, że 29 grudnia będzie otworzone na placu pana Kartuszewskiego. W tym miejscu będzie pięknie oświetlone plastikowe lodowisko, które będzie rozłożone   do końca stycznia. Natomiast w zmianach do budżetu, które państwu zaproponuję, zaplanuję pieniądze na zakupienie lodowiska w roku 2009. Będzie to lodowisko, które będzie mrożone i lodowisko będzie rozkładane na stadionie STALI na bocznym boisku, tam będzie najlepiej.
Jeżeli chodzi o referendum chyba pan przewodniczący Grabowiecki powiedział. Proszę państwa  chciałbym, abyśmy odłączyli naprawdę studium od referendum. Jeżeli mieszkańcy uważają, że  jestem złym burmistrzem, jeżeli uważają, że jesteście państwo złymi radnymi, poddajmy się ocenie. Zostawmy tą sprawę zupełnie odrębnie od studium. Wpłynęło 300 wniosków, aby studium odrzucić w całości. Proszę państwa problemy trzeba rozwiązywać, a nie odrzucać, wyrzucać, odsuwać. Myślę, że już zbyt długo studium było odsuwane i w tej chwili trzeba podejść do dokumentu tego, rozpatrzyć, zatwierdzić i pracować.

Jeżeli chodzi o zagospodarowanie stadionu. Proszę państwa zrozumiałam, że w ciągu 4 lat gminy nie przebudujemy wszystkiego i w związku z tym musi to być systematyczna praca wielu urzędów wielu ludzi, która będzie powodowała, że Nysa będzie się zmieniać. Natomiast  nie opieram się na emocjach, bo uważam, że wystąpienia kupców, wystąpienia Izb Gospodarczych były emocjonalne. Natomiast  mam dokument, z którego wynika, że dzisiaj lokowanie sklepów wielkopowierzchniowego na terenie centrum miasta byłoby niewłaściwe, ze względów komunikacyjnych. Do tego dochodzi sytuacja związana ze zwolnieniami. Dzisiaj jeszcze nie możemy mówić w Nysie o kryzysie ekonomicznym. Nie wiem, czy ten kryzys do Nysy dotrze, oby nie. Na pewno są pewne głosy, są obawy wielu przedsiębiorców i w związku z tym na pewno na opinię publiczną będzie działało to, że w momencie, kiedy właśnie kryzys ekonomiczny na świecie trwa - w Nysie się robi sklepy wielkopowierzchniowy w centrum - który będzie powodował zwalnianie ludzi. Myślę, że to nie jest czas. Proponuję sklepy wielkopowierzchniowe na obszarach przy mieście, zobaczymy jak się rozłoży handel i wtedy kolejne działania, bo rozwój gminy to jest proces ciągły, to nie są cztery lata pracy. Natomiast proszę państwa myślę, że powinniśmy się skoncentrować na tym, aby studium w najlepszym kształcie, jaki potrafili na ten czas zatwierdzić, żeby ono było. Mamy proszę państwa bardzo dużo pracy, ponieważ mamy około 300 uwag do studium i to trzeba rozpatrzyć i nad tym trzeba usiąść i zrobić jak należy. Myślę, że powinniśmy się skupić na obiekcie sportowym na Polonii, który powinniśmy zrobić jako obiekt                     z prawdziwego zdarzenia i w etapach go realizować, a stadion będzie żył swoim życiem. Na pewno będzie to powodowało, że pewne dalsze działania trzeba będzie podejmować, ale może nie wypowiadajmy się jeszcze, może dzisiaj na temat tego, co w ciągu 50 czy 30 lat na tym stadionie będzie, bo Nysa też się zmienia. Nysa się rozwija w różnym kierunkach i sądzę, że to za wcześnie w sposób emocjonalny na ten temat wypowiadać się, a na pewno stanowisko architekta miejskiego, tym bardziej, że jest to osoba, która w bardzo  dobry sposób z doświadczeniem podchodzi do tego typu problemów, na pewno nam w tym pomoże”.

Przewodniczący Rady F. Kamienik – powiedział, że wnioski do studium są wnioskami bardzo odpowiedzialnymi. To studium musimy zatwierdzić, to jest rozwój nie tylko naszego miasta, ale również naszych sołectw. Wiele sołectw też czeka, żeby umożliwić im i dać szansę rozwoju. Studium zatwierdzimy w kształcie, w którym będzie dla tego miasta najlepszym. Studium ma to do tego, że zawsze je można nowelizować, jeżeli będą potrzeby. 

Ad 2

Radny K. Wawryczuk – powiedział, że spotkał się z taką informacją dotyczącą Alei Lompy, że jakiś czas temu  tuż przy istniejącym budynku kwiaciarni, wycięto zdrowe drzewa  z sugestią, że były to drzewa chore. Dzisiaj na tym terenie pojawiła się budowa, nie wiem czy przynosząca chlubę naszemu miastu? Czy zgoda na tą budowę została wydana  w formie indywidualnej decyzji, czy też właściciel miał zawarowane, miał pewne przywileje?

Radny J. Litwin – wniósł o zabezpieczenie środków w wysokości 5 tysięcy złotych na dokumentację chodnika we wsi Kubice wzdłuż drogi wojewódzkiej.
Uczczono chwilą ciszy pamięć zmarłego Filipa Grochalskiego radnego II i III kadencji w latach 1994 -2202. 

Ad 3.1

nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej, prawa własności nieruchomości położonej w Niwnicy.

Projekt uchwały dotyczy działki  nr 469/8 stanowiącej drogę.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk poinformował, że Komisja  5 głosach „za” , 3 głosach wstrzymujących się   pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej, prawa własności nieruchomości położonej w Niwnicy.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej, prawa własności nieruchomości położonej w Niwnicy.

Uchwała została podjęta przy 20 głosach „za” 1 głosie wstrzymującym się. 

Uchwała nr XXVIII/398/08 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.2

sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 

Projekt uchwały dotyczy działki nr 8/5 położonej w Nysie w rejonie ulicy Piłsudskiego i Głuchołaskiej.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk poinformował, że Komisja przy 5 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.
Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej .

Uchwała została podjęta przy 20 głosach „za”, 1 głosie wstrzymującym się.  

Uchwała nr XXVIII/399/08 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.3

nadania nazw ulicom.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom.
Przewodniczący Komisji Kultury i KF poinformował Komisja kultury pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom.
Radna D. Wąsowicz- Hołota zwróciła uwagę na zbyt ogólnikową nazwę ulicy                      i złożyła wniosek o nadanie nazwy ulicy imieniem ojca Mariana Żelazek.

W dyskusji głos zabrali również radni Wawryczuk, Dłuszyńska, Miller, Kanonowicz, Grabowiecki. 

Radny D. Grabowiecki – wniósł  o odczytanie wniosku, który wpłynął do Urzędu                w sprawie nadania nazwy.
Radna D. Pasieka – złożyła wniosek o zakończenie dyskusji.
Wniosek został w drodze głosowania przyjęty przy 18 głosach ”za”, 2 głosach wstrzymujących się.

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A. Rosa - odczytał  wniosek   o nadanie nazwy ulicy.
Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie wniosek radnej D.Wąsowicz- Hołoty w sprawie zmiany nazwy ulicy z „ Ojców Werbistów „ na 
„ojca Mariana Żelazek”. 

Za wnioskiem głosowało 8 radnych, przeciw głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Wobec powyższego głosowania   wniosek radnej nie został przyjęty.
Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie nadania nazw ulic w wersji złożonej przez wnioskodawcę.
Uchwała została podjęta przy20  głosach „za”, 1 wstrzymującym się. 

Uchwała nr XXVIII/400/08 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.4

zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008 rok.

wraz materiałem dodatkowym 

V-ce Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów K.Wawryczuk - poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk poinformował, że Komisja przy 5 głosach „za”, 4 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008 rok.

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008 rok, wraz z materiałem dodatkowym.

Uchwała została podjęta przy19 głosach „za”, 2 głosach wstrzymujących się. 
Uchwała nr XXVIII/401/08 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.5

Zmiany uchwały Nr V/32/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 lutego 2007r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Vice Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów K.Wawryczuk - poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/32/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 lutego 2007r.   w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie zmiany uchwały Nr V/32/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 lutego 2007r.w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Uchwała została podjęta przy 21  głosach „za”. 

Uchwała nr XXVII/402/08 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.6

przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA”                  Sp. z o.o w Nysie.

Vice Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów K.Wawryczuk -

 Poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA”                  Sp. z o.o. w Nysie.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA”                  Sp. z o. o w Nysie.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA”                  Sp. z o. o w Nysie.

Uchwała została podjęta przy 21 głosach „za”. 

Uchwała nr XXVIII/403/08 stanowi załącznik do protokółu

Ad 3.7

wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nysa na lata 2009 – 2014.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk poinformował, że Komisja jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nysa na lata 2009 – 2014.

Radny D. Grabowiecki – powiedział, że nie da się rozpatrywać tego projektu uchwały bez omówienia pewnych rzeczy, związanych z zarządcą spółką gminną Nyski Zarząd Nieruchomości. Cieszę się, że znalazł się zapis: „polityka czynszowa burmistrza powinna zmierzać do stopniowego ustalenia czynszu i innych opłat za używanie lokalu na poziomie umożliwiającym pełne pokrycie kosztów utrzymywania budynków i lokali komunalnych”. 
Radny powiedział, że kilkakrotnie zwracał się do pani burmistrz o ustalenie czynszu dla nauczycieli za lokale najmowane na czas trwania stosunku pracy. Zdaniem radnego sprawa jest nierozwiązana. Radny powiedział, że gmina nie do końca zdaje sobie sprawę z tego, że spółka gminna Nyski Zarząd Nieruchomości ponosi opłaty do spółdzielni, w wysokości 2,70 za metr kwadratowy. Na podstawie zarządzenia burmistrza stawka bazowa czynszu jest 2,10 zł. Spółka gminna na tym traci 60-70 groszy na metrze kwadratowym. Radny powiedział, iż myślał, że jego wnioskami, które składał do pani burmistrz, ktoś zacznie się tym problemem zajmować. 
Ponadto radny powiedział, że zwracał uwagę na komisji, że nie wszystkie ulice są umieszczone w wykazie. W strefie I nie ma ulicy Gdańskiej. 
Odpowiedzi na wnioski, jakie otrzymywał były typu nie da się, nie można, są dla niego nie zrozumiałe. Z tego wynika, że gmina przyzwala na to, żeby spółka niejako zadłużała się i ponosiła koszty dodatkowe z tego tytułu. 
Jeżeli chodzi o strefy to trzeba nad tym popracować. Aleja Wojska Polskiego strefa I  kończy się do Brodzińskiego, ale już Kordeckiego do Franciszkańskiej gdzie wiemy, że ulica Kordeckiego kończy się na Brodzińskiego. Kolejny przykład Piłsudskiego do wiaduktu może i dobrze, ale nie mamy Jagiellońskiej. 
Kolejną sprawą, jaką radny poruszył to zapis w projekcie uchwały ‘’o planowanych inwestycjach w budynkach komunalnych”. Zwracając się do pani burmistrz powiedział, że zapewne pani burmistrz wie i pan skarbnik również wie, że głównym problemem spółki jest nierozwiązana sprawa mediów. Radny powiedział, iż myślał, że w wieloletnim programie inwestycyjnym znajdzie się zapis, który będzie mówił               o zawieraniu indywidualnych umów. Radny dodał, że na dzień dzisiejszy zgodnie               z podpisaną umową spółka Nyski Zarząd Nieruchomości pobiera czynsz i media. Czynsz oddaje do gminy natomiast media to jest problem spółki. Radny powiedział, że przy okazji tego, wieloletniego programu należy zacząć dyskutować nad tymi problemami.  
Radny powiedział, że ubolewa, że nic się z tym nie robi. 
Przewodniczący Rady – powiedział, że uwagi radnego są cenne, ale w programie wieloletnim nie można ująć wszystkiego. Takie sprawy trzeba uregulować                           w przepisach, regulaminach szczegółowych. 
Burmistrz Nysy J. Barska – powiedziała, że ten projekt był konsultowany przed przedłożeniem go na sesję na Komisji. Dzisiaj nie jest czas, żeby zgłaszać tego typu uwagi, czy szczegółowe propozycje zapisów,  które w tym wieloletnim programie mają  być. Burmistrz dodała, że jest zaskoczona, że nie dotarły do niej uwagi,                          o których mówił pan Grabowiecki. Ponadto poinformowała, że zapewniano ja o tym, że projekt został zaopiniowany przez Nyski Zarząd Nieruchomości.
Radny J. Kanonowicz –powiedział, że  na komisji projekt zaopiniowano pozytywnie, na komisji był czas, żeby o tym wszystkim porozmawiać.
Przewodniczący Rady F. Kamienik  – powiedział, że program wieloletni nigdy nie będzie szczegółowym programem, on będzie zawierał zapisy, które być może trzeba będzie szczegółowymi zarządzeniami doprecyzować.
Naczelnik Wydziału WL A.Dembiecka – udzieliła wyjaśnień na kwestie poruszane przez radnego Grabowieckiego.

Radny K. Wawryczuk – powiedział, że na posiedzeniu komisji, kiedy był opiniowany powyższy projekt uchwały obecna była pani Naczelnik Dembicka. Były zapytania pana Grabowieckiego na ten temat i były odpowiedzi pani naczelnik. Były zastrzeżenia pana Grabowieckiego, że on na sesji te uwagi zgłosi, bo one są istotne, jeżeli chodzi o media. Jeżeli uważamy, że nie jest to problem to źle uważamy. 
Radny P.  Smoter – zwrócił się z zapytaniem do radnego Grabowieckiego: czy chodzi o koszty utrzymywania instalacji i pewne ogólne zużycie mediów czy chodzi oto, że spółka musi zapłacić za media np. AKWIE z góry. 
Radny D. Grabowiecki – właścicielem jest gmina Nysa, a media to problem spółki               i dla mnie tak nie powinno być. Radny powiedział, że ma wrażenie po przedstawieniu tej uchwały,  że gmina dalej nie czuje problemu i to go martwi, to jest problem. 

Radny P. Smoter – zaapelował, aby poprzez głosowanie odrzucić projekt i dalej nad nim pracować. 

Prezes NZN R.Turkiewicz – powiedział, że jest jeden bardzo ważny problem i on może być podstawą do dalszych dyskusji i działań, to jest sprawa tych mediów. Jest to bardzo ważny problem, bo w pewnym momencie całość problemów dostawców mediów jest zrzucona  na jedną spółkę. Tak dzieje się od roku 2004 od chwili wyłonienia spółki w przetargu i podpisaniu umowy. Do roku 2004 całość przychodu zbieranego przez spółkę, czyli czynsz i media były przychodem spółki i ewentualne różnice były naszym wspólnym problemem, ale pokrywała je gmina. 
W tej chwili od roku 2004 odbywa się w ten sposób, że tak jak mówi pan Grabowiecki spółka wystawia zbiorowe faktury na cały budynek, spółka za to płaci całość kwot,                         a następnie ściąga tą kwotę z poszczególnych najemców. Udaje się to albo lepiej albo gorzej. Dotyczy to wody i ciepła i śmieci, czyli wszystkich mediów. Ten temat był podnoszony, zauważony jeszcze przed podpisaniem pierwszej umowy w 2003 roku. Była to pewna zmiana, której do 2003 roku nie było. Było to jak gdyby uzasadnianie tym, że tylko czynsz może być przychodem gminy i ze względów proceduralnych                i ustawowych media nie mogą być przychodem gminy i dlatego ten obowiązek został przeniesiony na spółkę. Spółka stara się to oczywiście robić w sposób jak najlepszy, bo prowadzi całą windykację i dokłada wszelkich sił, żeby to się udało, ale jest wiele przypadków, w których to ta windykacja kończy się niestety postępowaniem sądowym i komorniczym i ta bezskuteczność komornika powoduje, że nie jest to ściągane. Powinno się ten temat w jakiś sposób próbować rozwiązać. Były podejmowane rozmowy ze spółkami gminnymi, które są dostawcami mediów jak ten problem rozwiązać, że ewentualnie spółki te partycypowałyby w ewentualnych kosztach tych, w których jest bezskuteczność egzekucji. Ten bardzo duży problem to jest to. Te inne problemy, które były podniesione przez pana Grabowieckiego myślę, że są do załatwienia. 
Radny D. Grabowiecki – zwrócił się z zapytaniem do Skarbnika Miasta, czy można zmienić obowiązującą umowę.
Skarbnik Miasta – odpowiadając przedmówcy powiedział, że umowę zawartą ze spółką na ten moment zawartej w przetargu zmienić nie można.
Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nysa na lata 2009 – 2014,w wersji przedstawionej przez wnioskodawcę.
Uchwała została podjęta przy 12 głosach „za”, 3 głosach przeciwnych, 5 głosach wstrzymujących się. 

Uchwała nr XXVIII/404/08 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.8

ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2008 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów 
K. Wawryczuk poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2008 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.
Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk poinformował, że Komisja 6 głosach „za”, 2 głosach wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2008 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2008 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Uchwała została podjęta przy 19 głosach „za”, 2 głosach wstrzymujących się. 

Uchwała nr XXVIII/405/08 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.9

ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli.
Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Jeleń poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli komisja zaopiniowała pozytywnie.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów K.Wawryczuk poinformował, że Komisja 7 głosami  „za” i 1 głosem wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały.

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie w sprawie ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli.

Uchwała została podjęta przy 21 głosach „za”. 

Uchwała nr XXVIII/406/08 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.10

ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.
Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Jeleń poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów K.Wawryczuk poinformował, że Komisja 7 głosami „za” i 1 głosem  wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały.

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie  ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

Uchwała została podjęta przy 20 głosach „za”. 

Uchwała nr XXVIII/407/08 stanowi załącznik do protokółu

Ad 3.11

ustalenia regulaminu dodatku za warunki pracy.
Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Jeleń poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku za warunki pracy, komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów K.Wawryczuk poinformował, że Komisja jednogłośnie  pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały.

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie ustalenia regulaminu dodatku za warunki pracy.

Uchwała została podjęta przy 20  głosach „za”. 

Uchwała nr XXVIII/408/08 stanowi załącznik do protokółu

Ad 3.12

ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw.
Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Jeleń poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw, komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów K.Wawryczuk  poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały.

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw.

Uchwała została podjęta przy 20  głosach „za”. 

Uchwała nr XXVIII/409/08 stanowi załącznik do protokółu

Ad 3.13

ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli,
Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D. Jeleń poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli, komisja zaopiniowała pozytywnie przy 5 głosach ”za”, 3 głosach wstrzymujących się.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów K. Wawryczuk - poinformował, że Komisja przy 7 głosach  „za”, 1 głosie wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  sprawie ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały.

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.

Uchwała została podjęta przy 18głosach „za”, 2 głosach wstrzymujących się. 

Uchwała nr XXVIII/410/08 stanowi załącznik do protokółu

Ad 3.14

ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli.
Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Jeleń  poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli, komisja zaopiniowała pozytywnie  jednogłośnie. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów K. Wawryczuk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały              w sprawie ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli.
Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały.

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli.

Uchwała została podjęta przy19  głosach „za”. 

Uchwała nr XXVIII/411/08 stanowi załącznik do protokółu

Ad 3.15

zmiany uchwały nr XXIX/505/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r w sprawie ustanowienia honorowego wyróżnienia pn. ”TRYTON  NYSKI”.
Przewodniczący Komisji Kultury i KF J. Satora poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/505/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r w sprawie ustanowienia honorowego wyróżnienia pn. ”TRYTON  NYSKI” jednogłośnie pozytywnie. 

Na salę obrad o godzinie 12,50 wszedł radny Zygmunt Jurczak, wobec czego w sesji Rady udział bierze 23 radnych.

Radna D.Wasowicz- Hołota wniosła, aby  w paragrafie 2 regulaminu dopisać: po słowach Honorowe wyróżnienie „Tryton Nyski” przyznawane jest corocznie „tylko jednemu laureatowi”. 
Radny Kononowicz - wniósł,  aby w paragrafie 5 punkt 1 regulaminu  ograniczyć skład kapituły wyłącznie do laureatów ostatnich dwóch edycji  bez udziału samorządowców.
Radny P. Smoter – powiedział, że wniosek radnego Kanonowicza jest bardzo dobrym wnioskiem. 
Radny K. Wawryczuk – powiedział: „projekt nie wzbudzał  kontrowersji do momentu, kiedy zrodziła się myśl, żeby próbować wszystkim laureatom reprezentującym wszystkie dziedziny zafundować konkurs tzn. nagrodzić spośród tych wyróżnionych jednego „supermana”. Samorządowcy nie, bo sknocą, ci poprzedni tak, chociaż jedni mówią, że jedni to właściwie otrzymali drudzy nie właściwie nie wiadomo, za co. I, że ten TRYTON idzie teraz w niebyt, że się wyczerpały autorytety, bo już te osoby, które były autorytetami w swoim mniemaniu je otrzymały.
Zwrócił się z zapytaniem do radnego Kanonowicza, co by się stało, gdybyśmy my dwaj samorządowcy ja i pan Grabowiecki dwa lata temu przyznając Trytona Nyskiego doszli do pewnej bariery wyboru między panem a sportowcem Dytko                i komu byśmy przyznali. Musielibyśmy wybrać któregoś z panów. Myślę, że im więcej damy będzie ważniejsze od tego im mniej zabierzemy”.
Radny J. Kanonowicz- powiedział, że samorządowcy najwięcej psują tą nagrodę. Gdybym miał jej nie dostać, to bym ją nie dostał i nic by się nie stało. A czy nam ubywa osób, które chcemy wynagrodzić nie, takich osób przybywa, są nauczyciele, wychowawcy, przedsiębiorcy. Radny powiedział, że podtrzymuje swój wniosek.
Przewodniczący Rady – powiedział, że czasami laureaci nie mają pełnego poglądu na działalność być może kandydatów. Działalność gminy w szerokim zakresie ten pogląd ma i ograniczać w pewnym sensie organizatora tylko do tych, którzy są laureatami budzi moje wątpliwości.
Radna D. Pasieka – wniosła, aby w paragrafie 2 usunąć numerację a wyliczając poszczególne zasługi rozpocząć od myślników.
Ponadto radna wnioskuje, aby w paragrafie 4 wykreślić podpunkt „a”. 
Radny P. Smoter – wniósł, aby w paragrafie 4”a” wykreślić „pełnoletni” i pozostawić „mieszkańcy Gminy Nysa”.
Natomiast powracając do wniosku radnego Kanonowicza, pan Wawryczuk swoją wypowiedzią  dostarczył argumentów właśnie za poparciem tego wniosku, ponieważ kapituła nie może się kierować jakimiś poglądami, czy się zgadza z poglądami nominowanego, czy się nie zgadza. Myślę, że wniosek radnego Kanonowicza jest bardzo dobry.
Radna D.Wąsowicz - Hołota – zwróciła się z prośbą, aby głos zabrała pani naczelnik.
Radny K. Wawryczuk – odnosząc się do wypowiedzi radnego Smotera powiedział, że nie było intencją jego dokonywać oceny dwóch osobowości, tylko oceny dorobku tych osobowości, dorobku tych dziedzin.
Radny R. Miller – zawnioskował, aby w paragrafie 2 dodać punkt 2 „Przyznaje się jedno główne wyróżnienie w postaci statuetki „Trytona  Nyskiego”.

Radna D.Wąsowicz – Hołota -  wycofała swój wniosek, ponieważ radny R. Miller doprecyzował i zaproponowała, aby wniosek radnego Millera przegłosować.
Radny J. Satora – złożył wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.
Przy 20 głosach za , 1 głosie przeciwnym, 1 głosie wstrzymującym się.

Burmistrz Nysy J. Barska – odnosząc się do uwag, które radni wnosili proponuje jednak, żeby głosować i wybierać Trytona Nyskiego mogli mieszkańcy gminy Nysa, żeby były to osoby pełnoletnie, żeby statuetka była jedna.

Burmistrz przychyliła się do wniosku zgłoszonego przez radną D. Wąsowicz- Hołotę, dodała również, że  jeżeli chodzi o kapitułę trytona zapis, który jest w projekcie uchwały jest prawidłowy.
Przewodniczący Rady F. Kamienik  – poddał pod głosowanie wnioski.
1) aby w paragrafie 2 wykreślić  numerację a wyliczając poszczególne zasługi rozpocząć od myślników.

Wniosek w drodze głosowanie przyjęty został 20 głosami „za” i 1 głosie wstrzymującym się.
2) aby w paragrafie 2 dopisać punkt 2 ‘’przyznaje jedno główne wyróżnienie                     w postaci statuetki Trytona Nyskiego’’. 
Wniosek w drodze głosowania przyjęty został przy 20 głosach za i 3 głosach wstrzymujących się.
3) aby w paragrafie 4 ust 1 ppkt a  skreślić słowo „pełnoletnich” 

Za wnioskiem głosowało 4 radnych, przeciw głosowało 9 radnych , 1 radny wstrzymał się od głosu.
Wobec powyższego głosowania wniosek nie został przyjęty.

4W paragrafie 5 zapis: wyłonienie nominowanych dokonuje kapituła powołana zarządzeniem burmistrza wyłącznie z laureatów poprzednich edycji.

Za wnioskiem głosowało 6 radnych, 9 radnych głosowało przeciw, 6 radnych wstrzymało się od głosu.

Wobec powyższego głosowania wniosek nie został przyjęty.

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                   w sprawie zmiany uchwały nr XXIX/505/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia                             9 listopada 2004r. w sprawie ustanowienia honorowego wyróżnienia pn. ”TRYTON  NYSKI” wraz z wniesionymi poprawkami.

Uchwała została podjęta przy 20 głosach „za”, 1głosie  wstrzymującym się. 

Uchwała nr XXVIII/412/08 stanowi załącznik do protokółu

Ad 4. 

Sprawy różne, wolne wnioski.

Radny J. Litwin – poruszył temat związany ze składowiskiem w Domaszowicach, zapytał o rozpoczęcie prac budowlanych przy rozbudowie kwatery.

Burmistrz Nysy J. Barska –odpowiadając przedmówcy powiedziała między innymi: jesteśmy na etapie uzyskiwania zgody na pozwolenie na budowę nowej kwatery. Jeżeli będziemy mieli pozwolenie na budowę to w styczniu będą przez spółkę wykonywane prace ziemne. 
Ponadto burmistrz powiedziała, że dziwi się radnemu, który jest jednocześnie pracownikiem spółki, że o tym nie wie.
Radny D. Grabowiecki – poruszył sprawę związaną z jarmarkiem świątecznym na Bastionie, który miał się odbywać od 1 grudnia, ale nie doszedł do skutku. Zdaniem radnego należałoby rozważyć możliwość w przyszłości czy jest sens wydawania pozwoleń na handel przedświąteczny w mieście, a nie skupienie właśnie tego handlu              w Bastionie.
Radny po raz kolejny zwrócił się do pani burmistrz z prośbą o wyegzekwowanie zakazu wjazdu i parkowania samochodów na dziedzińcu przed Bastionem. 
Radny P. Smoter – podzielił zdanie przedmówcy, co do zakazu wjazdu i parkowania samochodów na dziedzińcu Bastionu.
Przewodniczący Rady F. Kamienik – złożył radnym i wszystkim obecnym na dzisiejszej sesji życzenia z  okazji zbliżających się świat.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 1335  zamknął XXVIII sesję Rady Miejskiej.

Protokółowała: J.Chałas








Przewodniczący Rady
    Feliks Kamienik 

