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Protokół nr 106/05

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 29 listopada 2005r.

W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk, Naczelnik Wydziału ID Ryszard Tasarek.

Przewodniczący Janusz Sanocki stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.  

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2005r,

2. Projekt budżetu na 2006 rok.

3. Odpowiedź na wniosek komisji dot. spisu mienia, które jest do sprzedania w roku 2006.

4. Zaopiniowanie  projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego.

5. Zaopiniowanie  projektu uchwały w sprawie połączenia jednostki budżetowej o nazwie Dzienny Dom Pobytu w Nysie i jednostki organizacyjnej Gminy Nysa o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie w jedną jednostkę organizacyjną o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej.

6. Zaopiniowanie  projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005r w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Komisja ponownie wróciła do przeanalizowania projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2005r,

Komisja zwróciła uwagę na nowe zadania tj. Jaskółcza- Jastrzębia dokumentacja projektowa 1000 zł oraz zagospodarowanie podwórka Siemieradzkiego- Piastowska 1000 zł.

Wyjaśnień w tym temacie udzielał obecny na posiedzeniu Komisji Skarbnik oraz Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek.  
Komisja po ponownym przeanalizowaniu projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2005 rok przy 7 głosach „za” i 3 głosach  wstrzymujących się odrzuciła projekt uchwały w całości.

Ad 2

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji dot. spisu mienia, które jest do sprzedania w roku 2006.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3

Skarbnik Miasta St. Bednarczyk oraz Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek udzielili szczegółowych informacji dotyczących przedłożonego projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego.

Komisja pozytywnie przy  9 głosach „za”  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4

Komisja negatywnie przy 5 głosach przeciw i 4 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projektu uchwały w sprawie połączenia jednostki budżetowej o nazwie Dzienny Dom Pobytu w Nysie i jednostki organizacyjnej Gminy Nysa o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie w jedną jednostkę organizacyjną o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5 

Komisja negatywnie przy 6 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005r w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1

Projekt budżetu na 2006 rok:

Głos w dyskusji zabrali :

Radny L. Bucki – chciałbym tutaj wyrazić opinie, że cały ten budżet, który został skonstruowany jest  ustawiony pod kampanię wyborczą. Wszystko to co tutaj jest , jest po to, aby pokazać jak ja pięknie gospodarzę , co ja dla Was zrobiłem itd. Dużo z tego my też możemy skorzystać , bo w końcu jako radni mieliśmy jakiś wpływ. Niemniej jednak uważam, że rada miejska czy radni maja również bez tego budżetu bez tej „kiełbasy wyborczej” dużo do pochwalenie się .Możemy wykazać się  ile km ulic zostało zrobionych , ile zostało oświetleń zrobionych a przede wszystkim, że wyprowadziliśmy gminę na prostą, że potrafiliśmy blisko 30 mln złotych długu spłacić i gmina znajduje się w bardzo dobrej sytuacji. Pan przewodniczący Szlempo mówił, że gmina może nawet wziąć 30 mln długu. Nie obarczajmy następnego  burmistrza i rade miejska teraz tym długiem, bo oni mogą sobie mogą ten budżet stworzyć następnym razem. Raczej chwalmy się tym co zrobiliśmy, co wykonaliśmy pozytywnie a resztę zostawiamy następnym radnym i następnemu burmistrzowi. Ja bym proponował żebyśmy w ogóle z tego długu się wycofali.

Radny J. Kanonowicz- w projekcie mamy 14,5 mln obligacji , 5,5 mln pożyczki , 3, 7 mln nadwyżki budżetowej .Wiemy, że własnych środków mamy 7,2 mln .To jest 30 mln .Mam pytanie na inwestycje wydajemy 24,6 mln , są jeszcze wydatki majątkowe czy pan skarbnik mógłby je przybliżyć.

Skarbnik St.Bednarczyk– są to : dofinansowanie MZK 1 mln zł, 1,5 EKOM (centrum gosp. odpadami) , 2.910 000 AKWA, 

Radny St. Czepil – na kontynuację inwestycji  wziąć kredyt po to, żeby je dokończyć , nie brać kredytu czy obligacji na zadania  nowo rozpoczynane.

Radny L. Bucki  ile przeznaczamy własnych środków na inwestycje? 

Skarbnik Miasta St.Bednarczyk odpowiadając przedmówcy poinformował, że 10 mln złotych.

Przewodniczący Komisji J. Sanocki – trzeba przeanalizować stronę wydatków bieżących ponieważ kredyt można zaciągać tylko wówczas jeśli uporządkowana jest w miarę sfera kosztów. Nie można mieć zbędnych kosztów i zaciągać kredyt, ponieważ wtedy się pogrążamy nie jest to efektywne działanie. Kredyt może służyć rozwojowi tylko wtedy kiedy on jest rzeczywiście przeznaczony na rozwój, a nie po trosze na  łatanie , zatykanie niesprawnej organizacji , niepotrzebnych kosztów itd. Drugi element to rzeczywiście jest to ostatni rok kadencji, w takim roku kredytu zaciągać się nie powinno, bo to jest sytuacja w której przesądzamy o tym czym będą gospodarzyć następcy. Uważam, że inwestycji powinniśmy mieć na poziomie 13 mln złotych minimum ze środków własnych bez żadnego kredytu.  

Cała konstrukcja tego budżetu opiera się po pierwsze na wzroście wydatków bieżących i to znacznym. Przychody 20 ml złotych kredytu, i ja uważam, że to jest absolutnie nie do przyjęcia. 

Zwracam się do pana Skarbnika o opracowanie biznes planu .

Skarbnik Miasta odpowiadając przedmówcy powiedział, że plan jest w trakcie opracowywania , są generalne założenia natomiast pracujemy nad szczegółami.

Przewodniczący Komisji J. Sanocki – powinniście to mieć zanim budżet złożyliście. Proszę nam przedstawić ile zapłacimy za te obligacje i za ten kredyt? Do budżetu taka analiza powinna być dołączona.

Skarbnik Miasta – jest przedstawione, to jest w obsłudze długu. Przecież nie można budować budżetu zaciągać obligacje i kredyty i nie dawać obsługi długu.

Radny J. Kanonowicz – panie skarbniku czy nie warto przygotować wykazu nieruchomości mienia gminnego jakie nam zostaje do sprzedaży w 2007 roku. 

Radny L.Bucki – skoro inwestycje nie zostają wykonane i pieniądze z roku na rok przechodzą jako nadwyżka budżetowa i burmistrz robi z nimi co chce, my nie mamy żadnego wpływu to jaką my teraz mamy gwarancje, że teraz jak weźmiemy 20 mln złotych pożyczki na inwestycje i będzie tylko połowa przerobiona, bo nasze wydziały nie mogą sobie dać rady z 5 czy 8 mln złotych , później druga połowa przejdzie na nadwyżkę budżetową i się rozpłynie i co z tego będzie.

Radny St. Arczyński – pieniądze, które zostaną jako nadwyżka nie są stracone, bo one też muszą być na określony cel przeznaczone. Czy trzeba zaciągać obligacje i pożyczkę na lata następne już w tej chwili?   

Radna St. Miza – jest przeciwna zaciąganiu kredytów.

Radny L.Bucki – czy nie lepiej sprzedać koszarowce przy Grodkowskiej,   a mieszkania socjalne wybudować w innych miejscach ?

Obecny na posiedzeniu Komisji Przewodniczący Rady zabierając głos opowiedział, że jeżeli chodzi o mieszkania w koszarowcach to jest to bardzo dobrze poprowadzona inwestycja , jest to bardzo dobry pomysł.

Przewodniczący Komisji – prosimy pana skarbnika, aby przedstawił nam analizę jak będzie skutkowało wzięcie kredytu w latach następnych, przy założeniu tym ,że mienie się „kurczy” do sprzedaży i  w latach przyszłych  tych 6 mln sprzedaży z mienia może nie być.

Prosimy o przedstawienie analizy ( biznes plan) na kolejne posiedzenie.

Komisja jednogłośnie  wnioskuje o przedłożenie na kolejne posiedzenie Komisji w dniu 1 grudnia br. analizy jak będzie skutkowało w latach następnych wzięcie kredytu?

Komisja w dniu dzisiejszym nie jest w stanie podjąć decyzji na temat oceny projektu budżetu na 2006r. , albowiem pan skarbnik nie jest w stanie udostępnić komisji analizy skutków zaciągnięcia kredytów.

Komisja decyzję dot.  zaciągnięcia kredytów podejmie w czwartek po uzyskaniu dokumentów.

Przewodniczący o godzinie 14,55 zamknął posiedzenie Komisji.

Protokółowała :

J.Chałas
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