



Protokół nr 80/06

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 20 stycznia  2006r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1115.Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes Spółki „AKWA” Z. Konik, zastępca naczelnika Wydziału ID R. Raczek, mieszkaniec Nysy Z.Piszczyk. 

 
Zastępca Przewodniczącego komisji Stanisław Czepiel stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 4 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków”.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. lokalu użytkowego przy ul. M.Merkert 18a)

3. Zapoznanie się z informacją w sprawie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – perspektywa.

4. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenie zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na lata 2004-2006 i ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej jego realizacji w formie weksla „in blanco”.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków” szczegółowo omówił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes Spółki „AKWA” Z. Konik. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 4  głosach( jednogłośnie ) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków”  

Ad 2

Komisja pozytywnie jednogłośnie ( 4 głosy „za” ) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnej w drodze przetargu. Projekt uchwały dotyczy lokalu użytkowego przy ul. M. Merkert 18a.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3

Szczegółowych informacji  w sprawie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego udzieliła obecna na posiedzeniu Komisji Kierownik BPP Zięba.
Komisja przyjęła jednogłośnie informację w sprawie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – perspektywa. 
Pismo Nr BPP.7325-1/06 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4

Komisja przyjęła jednogłośnie sprawozdania z realizacji „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”.

Sprawozdanie  stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5

Projekt uchwały w sprawie wyrażenie zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na lata 2004-2006 i ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej jego realizacji w formie weksla „in blanco”,

omówił szczegółowo obecny na posiedzeniu Komisji inspektor wydziału ID A.Tatarczak.

Przy 3 głosach „Za” i 1 głosie wstrzymujących się Komisja zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenie zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na lata 2004-2006 i ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej jego realizacji w formie weksla „in blanco”,

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 6

Sprawy różne, wolne wnioski.

Wobec zrealizowania porządku zastępca Przewodniczącego Stanisław Czepiel zamknął obrady komisji o godzinie 13,oo. 

Protokołowała:
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