Protokół nr  III/10

sesji Rady Miejskiej w Nysie 

obytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nysie

w dniu 28 grudnia 2010 roku w godzinach 1000 – 1154

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik o godzinie 1200  otworzył II sesję Rady Miejskiej w Nysie. W sesji udział wzięli Burmistrz Nysy J. Barska, zastępcy, skarbnik, sekretarz ,radni, sołtysi, naczelnicy i kierownicy wydziałów Urzędu Miejskiego   mieszkańcy oraz Pani Przewodnicząca Komisji Wyborczej Maria Marcinkowska. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji bierze udział 20 radnych, co wobec ustawowego składy Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  Listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady poinformował, że do punktu 3.4 dotyczącego zmiany budżetu Gminy Nysa na 2010 rok, radni otrzymali materiał dodatkowy. Wynika to z tego, że otrzymaliśmy dodatkowe środki, związane z zadaniami inwestycyjnymi. Te środki musimy wprowadzić w tym roku, żeby możliwe były do rozliczenia zadań, które realizowaliśmy na przestrzeni 2010. Materiał ten będziemy rozpatrywać w punkcie 3.4. Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego materiału. 

Porządek dzisiejszej sesji przedstawiał się następująco:

1. Sprawy organizacyjne:

      a)   otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miejskiej w Nysie.

c) informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Podjęcie  uchwał w sprawach:

1) wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku
z wygaśnięciem jego mandatu,

a) podjęcie uchwały,

                  b)  złożenie ślubowania,

2) uzupełnienia składu osobowego Komisji Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej w Nysie,

3) ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2010 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego,

4) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2010 rok, 

5) sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa (dot. działki 187/5 i 342/2 poł. we wsi Konradowa),

6) ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Miejskiej w Nysie.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

5. Zakończenie obrad.

Ad 1”b”

Protokół z II sesji Rady Miejskiej przyjęty został przy 19 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.
Ad 1”c”
Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy stanowi załącznik nr 
1 do niniejszego protokołu.
Radny D. Jeleń – zapytał czego dotyczyło  spotkanie ze Starostą w  sprawie                          modernizacji zbiornika retencyjnego i przebudowy koryta rzeki Nysy Kłodzkiej?
Wiceprzewodniczący Rady J. Kononowicz - poprosił o informację na temat nyskiej obwodnicy.

Wiceprzewodniczący Rady W. Tokarz – poprosił o informacje na temat targów                         w Taverny.

Burmistrz J. Barska odpowiadając poinformowała:
· modernizacja zbiornika retencyjnego i przebudowy koryta rzeki Nysy Kłodzkiej.

Na zlecenie Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej opracowywana jest przez firmę Hydroprojekt dokumentacja projektowa. Jeszcze w bieżącym roku ma być przedstawiona koncepcja inwestycji związanej z modernizacja brzegów rzeki Nysy Kłodzkiej na przebiegu aż do Kubic i modernizacji urządzenia zrzutowego. Te koncepcję będzie przedstawiał nam Hydroprojekt Kraków w obecności Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej. Zostały wyznaczone przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego terminy. Do końca I półrocza 2011 roku Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej musi zawrzeć umowę z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska na realizację tego zadania w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko. Zadanie jest monitorowane przez Wojewodę Opolskiego, Pana Marszałka Województwa Opolskiego i Panią Europoseł Danutę Jazłowiecką, która na początku grudnia zorganizowała spotkanie z Panem Ministrem Rozwoju Regionalnego Panem Ździebło w tej sprawie. Pani burmistrz poinformowała, że również uczestniczyła w tym spotkaniu oraz w spotkaniu uczestniczył Pan Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej.

Poinformowała również, że do końca roku będziemy wiedzieli, jak wygląda sposób realizacji zadania. Z Harmonogramu, który był przedstawiany przez Hydroprojekt Kraków, wynika że do końca czerwca 2011 roku dokumentacja wraz z pozwoleniem na budowę i przetargiem na realizację tego przedsięwzięcia powinna być gotowa. 

Sprawa jest poważna, a szczególnie terminy, bo niedotrzymanie terminów realizacji dokumentacji może zagrozić realizacji tej inwestycji.

· Budowa obwodnicy Nysy 

Z dokumentów, które zostały przygotowane przez Ministerstwo Infrastruktury wynika, że zadanie obwodnicy Nysy i Niemodlina jest zadaniem zaplanowanym na po roku 2013. Urząd Miejski wraz ze Starostwem Powiatowym wystosował  pismo do Ministra Infrastruktury przypominając zapewnienia Pana Ministra związane z tym, że jeżeli dokumentacja dla realizacji budowy obwodnicy Nysy będzie opracowana do końca 2011, w 2012 będzie mogła się zacząć budowa tej obwodnicy. Przygotowane zostało również pismo przez Pana Marszałka Województwa Opolskiego, które dotyczyło rozłączenia zadania obwodnicy Nysy                    
i Niemodlina tak, ażeby nie planować w budżecie państwa realizacji tych obwodnic łącznie ze względu na to, że obwodnica Nysy jest znacznie bardziej zaawansowana pod względem projektowym aniżeli obwodnica Niemodlina. Na początku grudnia            z Panem Burmistrzem Walawendrem byliśmy w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad na posiedzeniu zespołu opiniowania projektów inwestycyjnych i zabrzańska firma, która opracowuje dokumentację prezentowała gotową koncepcje tego przedsięwzięcia razem ze wszystkimi węzłami komunikacyjnymi, obiektami inżynierskimi, które w ramach tego zadania są planowane. Pani burmistrz powiedziała, że tutaj nie ma żadnych opóźnień, jeżeli chodzi o przygotowanie dokumentacji projektowej. Na październik 2011 roku będzie gotowa dokumentacja wraz z pozwoleniami na budowę oraz ogłoszeniem przetargu na realizacje tej inwestycji. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad w Opolu posiada środki na realizację tego zadania do momentu uzyskania pozwoleń na budowę. O kolejne środki musimy starać się, żeby w 2012 roku były zapisane                       w budżecie państwa.  

· Targi w Taverny.

Targi świąteczne odbyły się w naszym mieście partnerskim Taverny pod Paryżem.

Udział w nich wzięła jedna pracownica z Centrum Informacji Turystycznej, pracownica Nyskiego Księstwa Jezior i Gór oraz tłumaczka studentka z Wrocławia. Prezentowano tam nasze produkty regionalne. W targach również uczestniczyli nasi przyjaciele z miasta partnerskiego w Lüdinghausen, więc odbywało to się w ramach naszego trójstronnego porozumienia Nysa - Taverny – Lüdinghausen. 
Ad 2. 

Interpelacje i wnioski radnych.

Radny R. Wajdzik – złożył wniosek w sprawie remontu drogi przy osiedlu Vigor 

w Kępnicy. Treść wniosku w załączeniu  do protokółu.

Wiceprzewodnicząca Rady S. Miza – wniosła o zbadanie sprawy dotyczącej zarządzania przez Kierownika Targowiska Miejskiego, ponieważ grupa kupców zwróciła się do niej z zastrzeżeniami. Poprosiła o przedstawienie sytuacji, jaka zaistniała na targowisku.

Radny P. Smoter- złożył wniosek w sprawie udrożnienie (15 metrów) chodnika obok kościółka przy ulicy Prudnickiej, między kościółkiem a łańcuchami. 

Ponadto radny wniósł o wyjaśnienie, dlaczego „stanęły” roboty przy ulicy Sucharskiego.

Ad 3.1”a”
Projekt uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem jego mandatu.

Przewodniczący Rady poinformował, że na miejsce pani burmistrz Barskiej jest                      w kolejności pan Tadeusz Zając, który  wyraził zgodę na podjęcie funkcji radnego, zatem będziemy mogli podjąć tą uchwałę.

Radni nie wnieśli uwag do przełożonego projektu uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku
z wygaśnięciem jego mandatu.

Przewodniczący Rady odczytał treść i poddał pod głosowanie projekt uchwały                       w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku
z wygaśnięciem jego mandatu.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 19 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała III/17/10 stanowi załącznik nr 2  do protokołu.

Radny J.  Smagoń– wniósł o 5 minutową  przerwę.

Po przerwie.

Pani Przewodnicząca Miejskiej Komisji wręczyła Panu Tadeuszowi Zającowi podjętą przez Radę uchwałę oraz złożyła mu gratulacje.

Ad 3.1”b”

Przewodniczący Rady poinformował, że przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radny składa ślubowanie. Ślubowanie przebiega w ten sposób, że po odczytaniu roty radny wypowiada słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone                     z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Kolejno odczytał rotę ślubowania: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie                         i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 

Po odczytaniu roty pan Tadeusz Zając złożył ślubowanie wypowiadając słowa: Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg. 

W sesji Rady udział bierze 21 radnych. 

Ad 3.2

Projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Kultury 
i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej w Nysie,

Przewodniczący Rady – poinformował, że w Komisji są dwa wakaty, ponieważ na poprzedniej sesji Rada ustaliła skład liczbowy 8 członków, a Rada wybrała w skład Komisji 6 radnych. W związku z tym dziś uzupełniamy skład. Poprosił o zgłaszanie kandydatur.

Radna S.Miza zgłosiła, jako kandydata w skład Komisji Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej w Nysie Radnego Tadeusza Zająca. Radny wyraził zgodę na pracę                w komisji.

Radny J.Smagoń zgłosił, jako kandydata w skład Komisji Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej w Nysie Radnego Przemysława Dziadusia. Radny wyraził zgodę na pracę w komisji.

Nie zgłaszano większej liczby kandydatów, wobec czego Przewodniczący Rady               F. Kamienik wniósł o zamknięcie listy kandydatów.

Za zamknięciem listy głosowało 20 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący poinformował radnych kandydatów, iż zgodnie z przepisami prawa radny nie powinien brać udziału w głosowaniu nad swoją kandydaturą.
Kolejno przystąpiono do przegłosowania poszczególnych kandydatów wytypowanych w skład komisji Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej w Nysie.

W wyniku głosowania kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów.

1. Radny Tadeusz Zając 20 głosów „za”. Radny Zając nie brał udziału                              w głosowaniu.

2. Radny Przemysław Dziaduś 20 głosów „za”. Radny Dziaduś nie brał udziału w głosowaniu.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej w Nysie.

Uchwała III/18/10 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad 3.3

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2010 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów St. Miza – poinformowała, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2010 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa R. Miller- poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Zastępca burmistrza R.Walawender- zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały poprzez wykreślenie z załącznika nr 2 zadania: remont Wieży Wrocławskiej.

Radny P. Smoter – zwrócił się z zapytaniem, czy skrzynka energetyczna na Wieży Wrocławskiej zostanie przeniesiona, czy zostanie w miejscu, w którym obecnie jest. 
Zastępca burmistrza R.Walawender - odpowiadając przedmówcy poinformował, że to skrzynka nie była przedmiotem tego zadania. Jest to zadanie własne energetyki, nam się to też nie podoba, wystąpiliśmy na piśmie do Energetyki, że oczekujemy innego usytuowania tej skrzynki. Dodał również, że byli zdziwieni, że Powiatowy Konserwator Zabytków wyraził zgodę Energetyce na ustawienie tej skrzynki w tym miejscu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wykreślenie z załącznika zadania: remont Wieży przy ulicy Wrocławskiej.

Powyższe przyjęte zostało jednogłośnie.

Kolejno Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych Gminy Nysa na 2010 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 21 głosach „za”.

Uchwała III/19/10 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad 3.4

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2010 rok wraz              z materiałem dodatkowym.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów St. Miza – poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2010 rok.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa R. Miller - poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przełożonego projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2010 rok oraz otrzymanego materiału dodatkowego.

Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2010 rok wraz z materiałem dodatkowym.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 16 głosach „za”, 5 wstrzymujących się.

Uchwała III/20/10 stanowi załącznik nr 5  do protokołu.

Ad 3.5

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa. 
Projekt uchwały dotyczy działki 187/5 i 342/2 położonych we wsi Konradowa.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa R. Miller- poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag ani zapytań do przełożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 20 głosach „za”, 1 wstrzymującym się.

Uchwała III/21/10 stanowi załącznik nr 6  do protokołu.

Ad 3.6

Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Miejskiej w Nysie.

Przewodniczący Rady – poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem wszystkich komisji. Poprosił przewodniczących Komisji o opinie w sprawie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów S.Miza – poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Miejskiej w Nysie.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa R. Miller - poinformował,                     że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych T.Sordyl -  poinformowała,                że Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Kultury i Kultury Fizycznej  K.Staszków poinformował,                 że  komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej St. Arczyński poinformował, że komisja zaproponowała trzy poprawki do przedłożonego projekt uchwały:

1) o wyrównanie ryczałtu Przewodniczących komisji i Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej do wysokości 80 %,

2) aby w § 4 ust. 1 dotychczasowy zapis: „Wysokość ryczałtu, o którym mowa w § 3, ulega obniżeniu o 200 zł za każdą nieobecność radnego na sesji Rady Miejskiej w Nysie oraz na posiedzeniu komisji” zmienić na zapis o treści: „Wysokość ryczałtu, o którym mowa w § 3, ulega obniżeniu proporcjonalnie do należnej diety za każdą nieobecność radnego na sesji Rady Miejskiej w Nysie oraz na posiedzeniu komisji”,

3) aby w projekcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania                         i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Miejskiej w Nysie w §4 wykreślić w całości ust. 2 o treści: „Ryczałt ulega obniżeniu               o 400 zł, jeżeli w danym miesiącu nie odbyła się sesja Rady, posiedzenie komisji, której radny jest członkiem lub dyżur pełniony przez Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nysie” wobec czego pozostałe ustępy zmienią swoją numerację.

Dodał, że wszystkie wymienione wnioski zostały przyjęte przez komisję jednogłośnie.

Radny P. Smoter – oznajmił, że nie zgadza się  w ogóle z punktem 2 w § 4 .

Radny R. Miller - zgłosił wniosek o ogłoszenie  5 minutowej  przerwy.

Przewodniczący Rady zarządził 5 minutowa przerwę. 

Przewodniczący Rady zaproponował przegłosowanie. 
Poprawka w paragrafie 3 ust 2 wyrównanie ryczałtu przewodniczących Komisji                       i wiceprzewodniczących Rady -  wysokość ryczałtu do 80%

Radny P.Smoter - zdaniem radnego zdecydowanie więcej pracy mają  przewodniczący  Komisji niż wiceprzewodniczącym wobec czego proponuje                        o obniżenie ryczałtu dla wiceprzewodniczących do 70 %. Radny powiedział, że jest to jego głos do zgłoszonej przez Komisję poprawki zwrócił się do radnych, aby zastanowili się przed głosowaniem. Radny proponuje odrzucić poprawkę Komisji.

Wiceprzewodniczący Rady W. Tokarz - powiedział: „Koledze radnemu Piotrowi               w związku z tym, że piastuję taką funkcję chcę uzmysłowić co to znaczy wiceprzewodniczący w Radzie Miasta. Wiceprzewodniczący to jest osoba, która zastępuje Przewodniczącego w momencie kiedy jest nieobecny, ale również reprezentuje całe przedstawicielstwo wszystkich wyborców na terenie gminy Nysa. Reprezentuje to w sposób, że jadąc na zaproszenie obojętnie na jakąś wioskę                         z różnych to okazji jest zapraszany, za to nie pobiera żadnej diety, a wręcz przeciwnie musi się uśmiechać, ale to tylko na marginesie. To propozycja, która jest jako ryczał  zaproponowana usatysfakcjonuje zarówno przewodniczących komisji, którzy też mają dużo pracy. Do tej pory przewodniczący Komisji brał dietę nie tylko jako przewodniczący swojej komisji, ale za wszystkie posiedzenia”.
Radny Zb.Szlempo – zaproponował, aby rzeczowo i merytorycznie ustosunkowywać się do danego tematu. Powiedział, że nie trzeba odpowiadać Zbyszkowi czy Piotrowi, ale wystarczy mówić o temacie, czyli czy należy tą dietę zrównać, czy nie zrównać.  Powiedział również, że Wiceprzewodniczący Rady jest to na pewno stanowisko bardziej prestiżowe od Przewodniczącego Komisji, w związku z czym               w hierarchii wynagrodzenia ten prestiż powinien być zapewniony. A to w jakich obowiązkach oni to robią,  to jest kwestia ich własnego sumienia 

Wiceprzewodniczący Rady J. Kononowicz - powiedział, że nie sposób nie odnieść się do sformułowanej definicji wiceprzewodniczącego i do tego który ją sformułował. Zwrócił się do Wiceprzewodniczącego Tokarza i powiedział, że pod taką definicją nie może się podpisać w żaden sposób. Poprosił, aby na przyszłość takich definicji nie formułował.

Radny J.Smagoń – powiedział, że zdaje sobie sprawę, że różnice między pracą przewodniczącego i wiceprzewodniczącego  to prace różne. Przewodniczący komisji ma zdecydowanie większą odpowiedzialność. Inicjując te  poprawki chodziło mu            o to, żeby doszacować jednych i drugich. Mówił o zrównaniu, ale nie myślał, że                w górę, a to dotyczyłoby zwiększenia funduszu o 5%. Natomiast  gdyby  przyjąć  propozycję zrównania na wysokości  75%,  czyli 5% by się obniżyło wiceprzewodniczącym Rady,  a 5 % dowartościowało Przewodniczących Komisji, wtedy fundusz byłby constans, taki jak Pan przewodniczący zaproponował. Radny powiedział, że z tego wynika, że są trzy propozycje 70%, 80% i 85%. Proszę przegłosować te trzy propozycje. Ja zgłaszam 75% . 

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie poprawkę Komisji  Rewizyjnej                      o wyrównanie ryczałtu Przewodniczących komisji i Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej do wysokości 80 %,

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 1 głosie „za” , 19 głosach przeciwnych                 i 1 głosie wstrzymującym się poprawka nie została przyjęta.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poprawkę o treści:

aby w § 4 ust. 1 dotychczasowy zapis: „Wysokość ryczałtu, o którym mowa w § 3, ulega obniżeniu o 200 zł za każdą nieobecność radnego na sesji Rady Miejskiej                   w Nysie oraz na posiedzeniu komisji” zmienić na zapis o treści: „Wysokość ryczałtu, o którym mowa w § 3, ulega obniżeniu proporcjonalnie do należnej diety za każdą nieobecność radnego na sesji Rady Miejskiej w Nysie oraz na posiedzeniu komisji”.

Przewodniczący Rady stwierdził, że poprawka przy 18 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 3 głosach wstrzymujących się została przyjęta.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poprawkę , aby w § 4 wykreślić                      w całości ust. 2 o treści: „Ryczałt ulega obniżeniu o 400 zł, jeżeli w danym miesiącu nie odbyła się sesja Rady, posiedzenie komisji, której radny jest członkiem lub dyżur pełniony przez Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Nysie”.

Przewodniczący Rady stwierdził, że poprawka przy 19 głosach „za”, 2głosach wstrzymujących się została przyjęta.

Wiceprzewodnicząca Rady St. Miza – wnioskuje, aby dla przewodniczących komisji zwiększyć ryczałt z 70 % do 75 %.

Radny P. Dziaduś – proponuje wprowadzenie poprawki w § 3 ust 1. stwierdził , że diety radnych są stanowczo za wysokie i wnioskuje o obniżenie diet dla radnych            z 70 % na 37,5 % . Radny uważa, że będzie to bardzo uczciwe w stosunku do naszego społeczeństwa.
Przewodniczący Rady – powiedział, że w stosunku do roku 2010, jeżeli przyjmiemy ten ryczałt to wysokość diety wzrośnie o niecałe 4 %.

Radny P.Nakonieczny wniosek radnego P.Dziadusia w pewnym sensie zasługuje na uwzględnienie, ale wówczas apelowałbym do pana przewodniczącego                           o wyznaczanie sesji na godziny popołudniowe bądź na soboty. Radny uzasadnił to tym, że mieszkańcy Nysy mogliby w sesjach uczestniczyć.

Przewodniczący Rady zwrócił się do przedmówcy, aby ten wniosek zgłosił                         w punkcie sprawy różne wolne wnioski.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poprawkę aby w § 3 ust. 2 pkt                       3 podnieść ryczałt dla Przewodniczących Komisji z 70 % na 75 %.

Przewodniczący Rady stwierdził, że poprawka przy 15 głosach „za”, 6 głosach wstrzymujących się została przyjęta.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poprawkę, aby w § 3 ust.1 100 % ryczałtu, który wynosi 75 % stanowiącej 1,5 krotność kwoty bazowej obniżyć z 75 % na 37,5 %.
Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 5 głosach „za”, 14 głosach przeciwnych             i 2 głosach wstrzymujących się poprawka nie została przyjęta
Radny J.  Smagoń – przypomniał przewodniczącemu, że on również wcześniej składał wniosek.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poprawkę o obniżenie Wiceprzewodniczącym Rady ryczałtu do 75 %.

Przewodniczący Rady stwierdził, że przy 6 głosach „za”, 12 głosach przeciwnych               i 3 głosach wstrzymujących się poprawka nie została przyjęta
Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym Rady Miejskiej w Nysie wraz z przyjętymi poprawkami.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 15 głosach „za”, 6 głosach wstrzymujących się.

Uchwała III/22/10 stanowi załącznik nr 7  do protokołu.

Ad 4. 

Sprawy różne, wolne wnioski.

Radny P. Nakonieczny – złożył trzy wnioski: 

1. aby sesje zwoływać na godziny popołudniowe  tak żeby mieszkańcy licznie mogli w nich uczestniczyć.

2. w roku 1990 nadano nazwę ulicy na nowym osiedlu doszło do pomyłki językowej. Nadano nazwę ulicy Jana Edmunda Osmańczyka,  wybitna postać ceniony działacz zasłużony dla Opolszczyzny, były senator  nazywał się Edmund Jan Osmańczyk . Radny wniósł o przygotowanie wniosku 

o poprawkę i  sprostowanie nazwy tej ulicy.

3. Wnioskuje o umieszczenie krzyża na sali obrad.

Radny R. Wajdzik – wyraził swoje odmienne zdanie co do godziny zwoływania sesji rady. Zdaniem radnego godzina 10  jest najbardziej odpowiednia.

Wiceprzewodniczący Rady J.  Kononowicz - złożył apel do Komitetów Wyborczych 

o usunięcie pozostałości po wyborach szczególnie na wsiach.

Radny St. Arczyński  poinformował, że w 6 grudnia powstał klub radnych w skład którego weszli: 

· Komitet Wyborczy Wyborców Jolanty Barskiej reprezentowany przez Jana Kanonowicza, Stanisławę Mizę, Teresę Sordyl, Kazimierza Staszków,  

· Platforma Obywatelska reprezentowana przez Dariusza Jelenia, Feliksa Kamienika, Rajmunda Millera, Grzegorza Samborskiego,
· Polskie Stronnictwo Ludowe, reprezentowany przez Janusza Litwina, Krzysztofa Toruńskiego,
· Sojusz Lewicy Demokratycznej, reprezentowany przez Stanisława Arczyńskiego, Wiesława Tokarza,
· Forum Samorządowe 2002 reprezentowane przez Adama Wieczorka.
Przewodniczącym Klubu został wybrany Stanisław Arczyński. 
Informacja na piśmie stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych przez radnych. 

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 1154 zamknął obrady   
III sesji. 
Zaprosił wszystkich zgromadzonych na sesji do wysłuchania kolęd  i pastorałek  
w wykonaniu dzieci ze Szkoły Podstawowej w Białej Nyskiej oraz złożył wszystkim życzenia noworoczne. 

Protokołowała:

J.Chałas
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