Protokół Nr 54/09
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 7 maja 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
Porządek przedstawiał się następująco:

1. Omówienie programu obchodów „Dni Nysy”,
2. Informacja o działalności i wizytacja gminnych placówek Kultury i Kultury Fizycznej,

3. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1
Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik przedstawiła program obchodów „Dni Nysy”. Następnie Dyrektor udzieliła odpowiedzi na pytania kierowane przez radnych.
Radny G.Samborski zapytał czy już wiadomo, ile zespołom zostanie zapłacone za koncerty?
Dyrektor NDK J.Janik odpowiedziała, że dokładna kalkulacja kosztów zostanie przedstawiona komisji po zakończeniu obchodów „Dni Nysy”.
Radna W.Dłuszyńska-Janik zapytała jak wygląda w tym roku sprawa ochrony w tych dniach?
Dyrektor NDK J.Janik odpowiedziała, że w tym roku, w celach ochrony imprezy, wbrano firmę Skorpion z Opola. Firma ta została wybrana ze względu na konkurencyjną cenę.

Radny R.Wajdzik zapytał, ile w tym roku kosztować będzie ochrona?

Dyrektor NDK J.Janik wyjaśniła, że koszt ochrony wyniesie 49 000zł.

Radny D.Grabowiecki zapytał o cenę biletów?

Dyrektor NDK J.Janik wyjaśniła, że cena od ubiegłego roku nie uległa zmianie i wynosi 6 złoty za sztukę biletu na jeden dzień. Dyrektor wyjaśniła także, że w tym roku w celu usprawnienia obsługi więcej będzie stanowisk kasowych.

Radny W.Tokarz zwrócił uwagę na program artystyczny „Dni Nysy”. Powiedział, że gdyby wziąć firmy obsługujące imprezę w zeszłym roku, to koszty byłby znacznie niższe. 
Dyrektor NDK J.Janik wyjaśniła, że fakt, iż któraś firma obsługiwała „Dni Nysy” w ubiegłych latach, nie uprawnia ich do obsługiwania imprezy przez kolejne lata. Firmy zostały wyłonione w drodze konkursu ofert. Wyłoniono dwie firmy ponieważ mają one obsługiwać dwie sceny.
Program obchodów „Dni Nysy” stanowi załącznik do protokołu
Ad.3

Radni wnieśli zapytanie, jakie są zasady udostępniania boiska sztucznego przy Zespole Szkół Sportowych w Nysie młodzieży i osobom chcącym korzystać z boiska, zwłaszcza w godzinach wieczornych.

Ad.2

Komisja o godzinie 13.25 udała się do Niwnicy celem wizytacji boiska sportowego wraz z zapleczem. Ewentualne wnioski komisja złoży na kolejnym posiedzeniu komisji.

Protokołowała:

E.Pawęska
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