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Protokół nr 28 /08

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 1 lutego 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12,oo. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Niwnicy B. Szymczakowska, Dyrektor Gimnazjum Nr 2 w Nysie 

J. Ziemnik, Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 B. Węglarz, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J. Adamów, Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty 
I. Gajderowicz- Brach, Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej J. Jakubowska, V-ce Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej J. Cymbalista, Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń.
 Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Opieka nad uczniami oczekującymi w szkole na lekcje lub powrót do domu

           (świetlice szkolne, biblioteki) – wizyta w SP nr 3.

2. Funkcjonowanie gminnego programu dożywiania dzieci.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 1 w Nysie.

4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad 1
W temacie związanym opieką nad uczniami oczekującymi w szkole na lekcje lub powrót do domu wypowiedziały się zaproszone na posiedzenie komisji Dyrektorzy:
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Niwnicy B. Szymczakowska , Gimnazjum Nr 2 w Nysie J. Ziemnik, Szkoły Podstawowej Nr 1 w Nysie B. Węglarz.
Komisja zapoznała się z informacją na temat opieki nad uczniami oczekującymi    w szkole na lekcje lub powrót do domu.
Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Komisja wnioskuje jednogłośnie( 9 głosów „za”) o zwiększenie wysokości wskaźników godzin przeliczeniowych na jednego ucznia w szkołach podstawowych i gimnazjach umożliwiających prawidłową organizację szkół na terenie gminy Nysa.

Komisja wnioskuje o zwrócenie się do dyrektorów szkół podstawowych                   i gimnazjów o podanie przyczyn braku dożywiania uczniów w ich placówkach.

Wniosek przyjęto przy 8 głosach „za” i 1 głosie  wstrzymującym się.

Ad 2

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej J. Jakubowska – poinformowała, że zgodnie     z art.17 ust.1 pkt 14 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej dożywianie jest zadaniem własnym gminy o charakterze obowiązkowym. W celu wsparcia gmin w wypełnianiu zadań własnych o charakterze obowiązkowym 
w zakresie dożywiania ustalono na lata 2006-2009 program wieloletni „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.
Szczegółowa informacja w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zapoznała się z informacją z realizacji programu „Pomoc państwa 

w zakresie dożywiania”.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3

Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I. Gajderowicz- Brach – omówiła projekt  uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 1 
w Nysie.
Wypowiedziała się dlaczego właśnie to przedszkole jest proponowane do likwidacji a kolejno do prywatyzacji. Powiedział, że przede wszystkim przemawia za tym, że jest to bardzo dobra lokalizacja, jest ono w centrum naszego miasta. Wykonano 
w tym przedszkolu bardzo dużo remontów, wyremontowano przede wszystkim dach, wymieniono stolarkę okienną. W tej chwili są do remontu podłogi, które są zaplanowane do realizacji na rok bieżący. W przedszkolu tym jest dobrze wyposażona kuchnia. Jest to przedszkole o różnorodnej formie organizacyjnej gdzie są zarówno oddziały 5-godzinne jak i całodzienne. To wszystko przemawia z tym, że właśnie to przedszkole powinno być sprywatyzowane. Biorąc pod uwagę inne przedszkola to niestety, albo są źle zlokalizowane, bo są na obrzeżach miasta, albo wymagają remontu, albo nie mają kuchni, albo jest to przedszkole tylko i wyłącznie całodzienne.
Poinformowała również, że przedszkole prywatne jest w 75 % dotowane przez gminę. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja jednogłośnie ( 8 głosów ”za”) pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 1 w Nysie.

Ad 4
Przewodniczący komisji – poprosił o dodatkowe informacje dotyczące szkół               w Kopernikach i Białej Nyskiej i przedszkola w Białej. Jakie są zamiary gminy względem tych szkół ?
Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J. Adamów – powiedział, że od problemów wynikających z demografii nie uciekniemy. Wspólnie w obu tych szkołach                   (Kopernikach i Białej Nyskiej ) mamy 166 dzieci. Tyle dzieci mamy w jednej dobrze zorganizowanej szkole wiejskiej a tu mamy dwie . Z tego wynikła dyskusja co robić , zostawić czekać co będzie dalej. Ten problem został spotęgowany jeszcze tym, że powstała 3 lata temu szkoła stowarzyszeniowa w Przełęku. 
Dzieci z Przełęku w latach wcześniejszych miały chodzić do szkoły w Białej Nyskiej.
Przewodniczący Komisji – kierowałbym się dobrem dzieci i rodziców czyli niech to zostanie tak jak jest, natomiast opinia rodziców z Kopernik jest taka, jeżeli ich dzieci miałaby jeździć do Białej Nyskiej to będą jeździć do Nysy.
Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty – biorąc się za ten problem dyskutowaliśmy co zrobić żeby pozostały szkoły w tych obu sołectwach , szkoły jako centra kulturo –twórcze, ale równocześnie aby w klasach była dobra ilość dzieci ( 15 do 20 dzieci). 
Dyrektor przedstawił informację dotycząca urodzeń w Białej Nyskiej : 
rok 2002 – 4 dzieci W Kopernikach 9 dzieci razem 13 dzieci. Pozostała propozycja żeby zostawić szkoły jako szkoły w jednej wiosce przedszkole z klasami 1-3 i w drugiej przedszkole z klasami 4-6. Dyskutowaliśmy czy likwidować to przedszkole czy nie likwidować . Nie zapadła decyzja. Drugi wariant jest taki ze można ustosunkować się do tak małej liczby dzieci urodzonych w 2002 roku w projekcie organizacyjnym , zakładającym uruchomienie klasy pierwszej w tym roczniku.
Radna D. Wąsowicz- Hołota – jakie są plany dotyczące placówek w Wierzbięcicach 

i Lipowej?
Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty – jeżeli chodzi o Wierzbięcice to pani burmistrz jest po zebraniu wiejskim na którym poinformowała, że w związku ze stale spadającą liczbę dzieci oddział przedszkolny w Wierzbięcicach będzie zlikwidowany. Przedszkole zostanie przeniesione do budynku Szkoły Podstawowej w Lipowej. W związku z tym przygotujemy w tym temacie uchwałę Rady Miejskiej.
Radna D. Pasieka wnioskuje aby, zaprosić naczelnika wydziału  inwestycji, na kolejne posiedzenie komisji w dniu 22 lutego br.
Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.
Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 14.45 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:
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