PAGE  
4






Protokół nr 117/06

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 8 marca 2006r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12, oo. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Prezes spółki EKOM Z.Rizler, Podinspektor Wydziału Promocji i Rozwoju J.Olejnik.

Przewodniczący Komisji Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji w związku, z czym obrady są prawomocne. Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Program utworzenia centrum gospodarki odpadami.

2. Ocena działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie za 2005 rok.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) zmiany uchwały Nr XXV/237/2000 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 14 kwietnia 2000 roku w sprawie  zakresu i zasad przyznawania dotacji przedmiotowej z budżetu gminy na realizację zadań prowadzonych przez zakłady budżetowe i placówki upowszechniania kultury,

b) zmiany uchwały nr XXXIII/591/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005 roku w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych w Gminie Nysa,

c) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania niektórych zadań powiatowej biblioteki publicznej.

4. Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma Rady Sołeckiej wsi Podkamień w sprawie zasad finansowania sołectw.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Prezes spółki EKOM Z.Rizler – przedstawił komisji biznesplan oraz montaż finansowy Regionalnego Centrum Gospodarki  Odpadami w Domaszkowicach, materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu. 

Komisji również został przedstawiony materiał dotyczący koncepcji funkcjonowania Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami w Domaszkowicach, stanowi on załącznik do protokółu.

WNIOSEK KOMISJI:

Komisji przedstawiono tylko jeden wariant rozwiązania problemu segregacji odpadów i organizacji Regionalnego Centrum Gospodarki  Odpadami , wariant zdaniem komisji zbyt kosztowny i ryzykowny. Oczekujemy od pana burmistrza przeanalizowania zagadnienia i znalezienia optymalnego rozwiązania tego problemu. W przedstawionej wersji komisja negatywnie opiniuje przedstawioną propozycję. 

Powyższe stanowisko przyjęto przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się. 

Ad 2

Materiał związany z działalnością  Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie za 2005 rok, stanowi załącznik do protokółu.

Na pytania członków komisji szczegółowych informacji udzielały obecne na posiedzeniu komisji wz. dyrektora biblioteki Pani H. Kaletowska i księgowa biblioteki Pani E. Jurczyk.

Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła działalność Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie za 2005 rok 

Ad 3 „a”

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/237/2000 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 14 kwietnia 2000 roku w sprawie  zakresu i zasad przyznawania dotacji przedmiotowej z budżetu gminy na realizację zadań prowadzonych przez zakłady budżetowe i placówki upowszechniania kultury, omówiła J. Olejnik pracownik wydziału PRG.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/237/2000 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 14 kwietnia 2000 roku w sprawie  zakresu i zasad przyznawania dotacji przedmiotowej z budżetu gminy na realizację zadań prowadzonych przez zakłady budżetowe i placówki upowszechniania kultury.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3 „b”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIII/591/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005 roku w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych w Gminie Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3 „c”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania niektórych zadań powiatowej biblioteki publicznej.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4

Komisja zapoznała się z pismem Rady Sołeckiej wsi Podkamień w sprawie zasad finansowania sołectw. Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zwraca się do burmistrza o przedstawienie takiego modelu finansowania, aby małe sołectwa uzyskały środki wystarczające do spełniania ich podstawowych funkcji  prowadzenia świetlic , działalności kulturalnej i sportowej. 

Ad 5

Sprawy różne, wolne wnioski.

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,22 zamknął obrady komisji.

Protokółowała:

J.Chałas
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