Protokół nr 31/13
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej
w dniu 15 lutego 2013r.
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach.

Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) zmiany Statutu Gminy Nysa,

b) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba St.                           i św. Agnieszki w Nysie.

2. Zapoznanie z informacją o zgłoszonych w 2012r. żądaniach wypłaty odszkodowania, żądaniach wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości – spowodowanych uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

3. Zapoznanie się z działalnością Klubów Kultury i Związków sportowych - sołectwa gminy Nysa (opracowanie planu wizytacji).

4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek w sprawie remontu w Nyskim Domu Kultury.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1b

Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba St.                                        i św. Agnieszki w Nysie.

Radni nie zgłosili zapytań do projektu uchwały.
Komisja pozytywnie 4 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba St. i św. Agnieszki w Nysie. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.2

Informację o zgłoszonych w 2012r. żądaniach wypłaty odszkodowania, żądaniach wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości – spowodowanych uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego omówił Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach. Odpowiedział również na zapytania radnych.
Na salę obrad wszedł radny T.Zając.
Komisja jednogłośnie przyjęła informację o zgłoszonych w 2012r. żądaniach wypłaty odszkodowania, żądaniach wykupienia nieruchomości lub uzyskania nieruchomości zamiennej z tytułu obniżenia wartości nieruchomości oraz o wydanych decyzjach ustalających jednorazowe opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości – spowodowanych uchwaleniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.4
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie remontu            w Nyskim Domu Kultury.
Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.1a

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Administracyjno-Organizacyjnego E. Konstanty szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Nysa. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie zmiany Statutu Gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.3
Komisja wniosła o przygotowanie na kolejne posiedzenie w miesiącu marcu informacji o Klubach Sportowych i Związkach Sportowych
w poszczególnych sołectwach gminy Nysa wraz z informacją
o otrzymywanych środkach finansowych.
Ad.5

Przewodniczący Komisji K.Staszków poinformował, że wpłynęły do niego dwa pisma, które były efektem artykułu w (…), dotyczącego Nyskiego Domu Kultury. Pierwsze z nich skierowane było od Koła Młodych Konserwatystów. Nie zawierało żadnego nazwiska ani adresu. Następnie zapoznał radnych z treścią pisma. W drugim piśmie Przewodniczący Rady Kultury A.Zelent poprosił o spotkanie, a także o zajęcie stanowiska przez Komisje Kultury i Kultury Fizycznej odnośnie artykułów w gazecie. 

Radny S.Arczyński będący również Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, że Komisja Rewizyjna dwukrotnie zajmowała się kontrolą Nyskiego Domu Kultury i w wyniku przeprowadzonych kontroli, nie stwierdziła nadużyć prawa czy wykroczeń finansowych. W trakcie tych kontroli mogło się nie podobać kierowanie środków do jednej czy drugiej gazety, ale przy tym nie było złamane prawo i obowiązująca ustawa o finansach i zamówieniach publicznych. Odbyła się również Kontrola Audytora Urzędu Miejskiego                  w NDK. Na skutek interwencji Radnej D.Wąsowicz-Hołoty dokumenty znalazły się na komisji, aby raz na zawsze tę sprawę zakończyć. Powiedział również, że jeśli chodzi o Komisję Kultury i Kultury Fizycznej to już dwa razy przyjmowała ona sprawozdania z działalności jednostki. Trzeba zwrócić uwagę, że dotacja co roku maleje, a koszty utrzymania Bastionu czy Fortu są wyższe. Oferta kulturalna Nyskiego Domu Kultury jest zasługą ludzi, którzy tam pracują i sięgają po inne środki. Nie ma tygodnia, aby nic się tam nie działo. Patrząc merytorycznie na to co i ile się tam dzieje, to w stosunku do poprzednich ekip dzieje się znacznie więcej. 
Radny P.Dziaduś poruszył temat niegospodarności w jednostce np. jeśli chodzi o Bastion św. Jadwigi. Zdaniem radnego więcej przestrzeni powinno być zagospodarowanych.
Radny T.Zając powiedział, że Nyski Dom Kultury prowadzi działalność artystyczną na wysokim poziomie. Zwrócił uwagę, że jeśli czyni się zarzuty, to powinny one być konkretne, a nie zasłyszane. Jeśli są jakieś argumenty     o jakich wie stowarzyszenie, to powinno się to spisać i donieść do prokuratury. Powiedział również, że wszystkie rzeczy związane z Nyskim Domem Kultury powinny być jasne i przejrzyste oraz, że powinny być podane do publicznej wiadomości i rozliczone co do złotówki. 
Komisja wniosła, by na kolejne posiedzenie komisji przedłożono informację o sposobie wykorzystania Bastionu św. Jadwigi i Fortu Wodnego w roku ubiegłym i bieżącym.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 14.10 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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