Protokół nr 14/07

 Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 9 maja  2007r.

      
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji M. Aranowicz, Prezes spółki EKOM Z. Rizler, Naczelnik Wydziału Inwestycji R. Tasarek, Podinspektor Wydziału Finansowego A. Ślusarz.  

  
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Sprawozdanie z działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji w 2006 roku i plan działania na 2007 r.

2. Sprawozdanie z działalności PGK „EKOM” spółka z o. o w Nysie za rok 2006r.

3. Informacja z realizacji inwestycji gminnych w 2007 roku.

4. Zapoznanie się z odpisem prawomocnego wyroku z dnia 9 listopada 2005r wraz z uzasadnieniem w sprawie skargi Danuty Mazgaj.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji Mirosław Aranowicz – przedstawił sprawozdanie z działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji w 2006 roku oraz  plan działania na 2007r

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu. 

Dyrektor zwrócił uwagę, iż modernizacja obiektu krytej pływalni oraz remont budynku na Kąpielisku Miejskim  to najważniejsze inwestycje na które należy zwrócić uwagę w momencie konstruowania budżetu na rok przyszły.

Komisja przyjęła sprawozdanie i pozytywnie jednogłośnie oceniła działalność Nyskiego Ośrodka Rekreacji  za 2006 i plan działania na 2007r.

Ad 2

Sprawozdanie z działalności PGK „EKOM” spółka z o. o w Nysie za rok 2006rok przedstawił obecny na posiedzeniu komisji Prezes spółki Zdzisław Rizler.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu. 

Komisja przyjęła sprawozdanie i pozytywnie jednogłośnie oceniła działalności PGK „EKOM” spółka z o. o w Nysie za rok 2006rok.
Ad 4

Podinspektor Wydziału Finansowego A.Ślusarz – przybliżył komisji sprawę skargi Pani D. Mazgaj.

W dniu 22.06.2005r. Pani Danuta Mazgaj złożyła wniosek nr H-04/119/2005 skierowany do Rady Miejskiej dotyczący zmiany uchwały Rady Miejskiej w Nysie  nr XXXIII/588/05 z dnia 22 marca 2005r. argumentując go naruszeniem jej interesu prawnego ze względu na okoliczność, że pomoc publiczna udzielona jej na nowych zasadach jest niższa, a zatem mniej korzystna dla skarżącej, niż pomoc jaką mogłaby otrzymać przy zastosowaniu przepisów dotychczasowej uchwały (XLI/435/2001) regulującej kwestię ulg w podatku od nieruchomości udzielanych przedsiębiorcom zwiększającym zatrudnienie. W odpowiedzi Przewodniczący Rady Miejskiej wystosował pismo odmawiające pozytywnego załatwienia wniosku uzasadniając poniżej  przytoczonymi argumentami. 

W związku z faktem, iż od dnia 1 maja 2004 r. Polska stała się członkiem Unii Europejskiej , pomoc publiczna (udzielana zarówno jako pomoc indywidualna oraz na podstawie programów pomocowych ) powinna być udzielana zgodnie  z właściwymi przepisami prawa wspólnotowego odnoszącymi się do pomocy publicznej. W związku z tym stosowanie dotychczasowej uchwały (XLI/435/2001), sprzecznej z aktami prawa wyższego rzędu, nie jest możliwe. W jej miejsce Rada Miejska dążąc do dostosowania własnych przepisów do standardów europejskich podjęła uchwałę nr XXXIII/588/05 z dnia 22 marca 2005r. w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis. Biorąc pod uwagę powyższe regulacje wniosek złożony przez skarżącą przed dniem wejścia w życie zaskarżonej uchwały został rozpatrzony w oparciu o aktualnie obowiązującą uchwałę, gdyż zastosowanie uchwały dotychczasowej (nr XLI/435/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 kwietnia 2001r.) byłoby sprzeczne z prawem wspólnotowym i w rezultacie taka pomoc podlegałaby zwrotowi zgodnie z art. 25 ust. 1ustawy z dnia 30 kwietnia 2004r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (Dz.U. Nr 123 poz. 1291). 

W odpowiedzi Pani Mazgaj złożyła skargę na uchwałę Rady Miejskiej w Nysie nr XXXIII/588/05 z dnia 22 marca 2005r., bowiem do jej wniosku o zmianę uchwały nie przychylono się. Wojewódzki Sąd Administracyjny, na rozprawie w dniu 26 października 2005r. po uznaniu, iż nie ma podstaw do stwierdzenia nieważności zaskarżonej uchwały i wydał wyrok oddalający skargę.

Komisja zapoznała się z odpisem prawomocnego wyroku z dnia 9 listopada 2005r wraz z uzasadnieniem w sprawie skargi Danuty Mazgaj.

Odpis wyroku stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3

Szczegółową informację z realizacji inwestycji gminnych w 2007 roku przedstawił Naczelnik Wydziału Inwestycji R.Tasarek.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Radny R. Wajdzik – wnosi o wykonanie 4 słupów  oświetleniowych ( boisko sportowe) w terminie do miesiąca sierpnia w związku z organizacją dożynek gminnych w Kępnicy.

Komisja przyjęła wniosek przy 9 głosach „za”  i 1 głosie  przeciwnym.  

Komisja zapoznała się z informacją o realizacji inwestycji gminnych w 2007 roku i przyjęła ją do wiadomości.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 15.45 zamknęła posiedzenie.
Protokółowała:

J.Chałas                            
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