Protokół wraz z wynikami przeprowadzonych konsultacji społecznych 
w  sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nysa dla publicznych szkół, przedszkoli oraz punktów przedszkolnych i zespołów wychowania przedszkolnego,  prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, działających na terenie Gminy Nysa oraz trybu

 i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania


Przedmiotem konsultacji był projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania       i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nysa dla publicznych szkół, przedszkoli oraz punktów przedszkolnych i zespołów wychowania przedszkolnego,  prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego, działających na terenie Gminy Nysa oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

Konsultacje przeprowadzane były od 3 grudnia do 10 grudnia  br.
Projekt uchwały wraz z zaproszeniem do udziału w konsultacjach zostały zamieszczone na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Nysie, w BIP, na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Nysie.
Uwagi i wnioski dotyczące projektu uchwały składane były, po wystosowaniu zaproszenia do udziału w konsultacjach, osobiście w Urzędzie lub za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres gzonysa@o2.pl

Organizacje składały uwagi do projektu uchwały na formularzu załączonym do zaproszenia.
W terminie określonym w zaproszeniu wpłynęła jedna uwaga do projektu uchwały. 
W opinii Gminnego Zarządu Oświaty w Nysie przesłany formularz nie spełnia wymagań określonych przez Burmistrza Nysy w zaproszeniu do udziału w konsultacjach.

Warunkiem udziału organizacji w konsultacjach było podanie następujących informacji: nazwa, adres dane rejestrowe, osoby uprawnione do reprezentowania organizacji oraz dane osoby zgłaszającej udział organizacji w konsultacjach.

W przypadku otrzymanego formularza brak jest danych rejestrowych organizacji, natomiast w nazwie organizacji wymieniono PSP Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Przełęk, a nie samo Stowarzyszenie.

Jednak mając wolę ustosunkowania się do uwagi wniesionej przez szkołę prowadzoną przez Stowarzyszenie, które działa na terenie Gminy Nysa, rozpatrzono uwagę Publicznej Szkoły Podstawowej Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Przełęk, która nie zasługuje na uwzględnienie, bowiem ustawa  o systemie oświaty stanowi, że dotacje są przekazywane w 12 częściach w terminie do ostatniego dnia każdego miesiąca na rachunek bankowy szkoły.
W związku z tym przedmiotowa uwaga nie zasługuje na uwzględnienie, bowiem zawarty w projekcie uchwały jest zgodny z powszechnie obowiązującymi przepisami ustawy                  o systemie oświaty. Natomiast szczegółowy tryb przekazywania dotacji określany będzie        w umowie dotacji zawieranej pomiędzy Gminą Nysa a organem prowadzącym.

Wyniki konsultacji zostaną ogłoszone w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Nysie.

Burmistrz
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