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Protokół  nr XXX/04

sesji Rady Miejskiej w dniu 6 grudnia   2004r. odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nysie w godzinach 10 00 – 1210

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej w Nysie zgodnie z załączoną listą obecności, Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz, zastępca burmistrza Jolanta Barska i Zbysław Wróbel, Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego, Dyrektorzy i Prezesi jednostek organizacyjnych podlegających Radzie Miejskiej, sołtysi oraz mieszkańcy Nysy.

Przewodniczący Rady otwierając sesję stwierdził, iż udział w niej bierze 22 radnych, wobec czego wszelkie podejmowane decyzje będą prawomocne.

Wniósł o wprowadzenie do punktu 3.8 porządku obrad dodatkowego materiału do  projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2004r. Dotyczy to kwoty 4 tysięcy złotych na zakup kosiarki i zmywarki do Kołomyji.

Wniosek został przegłosowany i przyjęty jednogłośnie.

Ponadto przewodniczący wniósł o wprowadzenie  do porządku obrad jako punkt 3.19 projektu uchwały w sprawie w sprawie nieodpłatnego przekazania prawa własności nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Nysa. 

Wniosek został przegłosowany i przyjęty jednogłośnie. 

Wobec powyższego porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy organizacyjne: 


a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,


b) przyjęcie protokołu z  XXIX sesji Rady Miejskiej,

      c) informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych,

2) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

3) obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa,

4) obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa,

5) opłaty prolongacyjnej na obszarze Gminy Nysa,

6) podatku od posiadania psów,

7) poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

8) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2004 rok,

9) zmiany uchwały nr XXI/386/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004 rok w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2004r.,

10) zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat,

11) wydzierżawienia nieruchomości gminnej (dot. nieruchomości gminnej położonej w Nysie obręb Śródmieście, stanowiącej teren zabudowany pawilonem handlowym, ozn. jako działka nr 13/3 km.25),

12) zasad sprzedaży komunalnych lokali mieszkalnych,

13) przystąpienia sołectw Gminy Nysa do programu „Odnowa Wsi” w Województwie Opolskim,

14)  rozpatrzenia skargi Pana Henryka Holutiaka na działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie,

15) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. dz. nr 18/3 położonej przy ul. Grodkowskiej),

16) zbycia prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. dz. nr 34/1 położonej we wsi Iława),

17) zasad przyznawania i wysokości diet przysługujących sołtysom,

18) uchwalenia Statutu Sołectwa Skorochów,

19) nieodpłatnego przekazania prawa własności nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Nysa. 

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

5. Zakończenie obrad.

Ad 1 „b”

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z XXX sesji.

Protokół z  XXIX sesji Rady Miejskiej, przyjęty został w drodze głosowania  jednogłośnie.

Ad 1”c”

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonej informacji z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

Ad 2. 

Interpelacje i wnioski radnych.

Radny St. Rogulski- podziękował za remont al. Duńczyków.

Zobowiązał się, że będzie opiekował się pomnikiem.

Radny M. Pasieka – zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie dlaczego zostały zdjęte tablice o miastach partnerskich , które były usytuowane przy wjeździe do naszego miasta. Radny wypowiedział się w sprawie odpowiedzi jaką otrzymał na swoją interpelację w sprawie podłączenia rynien z budynku do kanalizacji deszczowej ,która powstaje przy Placu Staromiejskim. Radny wniósł zapytanie czy na etapie wykonywania tego wspólnoty mieszkaniowe zostały powiadomione, czy będą możliwości podłączenia się wspólnot ?

Naczelnik Wydziału GUE A. Juszczyk – wyjaśnił przedmówcy, że zły stan techniczny tablic spowodował ich zdjęcie. Jest ogłoszony przetarg na wykonanie nowych tablic. 

Dodatkowych wyjaśnień związanych z kanalizacją deszczową przy Placu Staromiejskim udzieliła Zastępca Naczelnika Wydziału ID T. Ćwiora. Z punktu widzenia technologicznego najpierw budujemy kolektor główny, jako ten główny zbiornik aby odprowadzić sieć np. do rowu poprzecznego i w kolejności robi się podłączenia budynków mieszkalnych . W momencie jak będziemy planować budowy kolejnych kolektorów powinniśmy powiadomić wspólnoty mieszkaniowe, żeby w odpowiednim momencie kiedy główny kolektor będzie zakończony i gotowy do przyjęcia wód deszczowych, aby wspólnoty mieszkaniowe przygotowały się do podłączenia wód deszczowych do tego kolektora.

Radny F. Kamienik – był wniosek komisji urbanistyki, aby przy realizacji dróg gdzie wykonane są kanalizacje doprowadzić do tego, by mieszkańcy, którzy są przy kolektorze sanitarnym na bieżąco podłączyli swoje posesje.

Druga sprawa to jest ulica KEN tu gdzie przekazaliśmy nieruchomości Stowarzyszeniu wrocławskiemu nieruchomości. Gmina wykonała tam oświetlenie. Wnoszę, aby doprowadzić do spotkania Gminy , Stowarzyszenia oraz Spółdzielni Mieszkaniowej, które doprowadzi do jednoznacznych uzgodnień w sprawie funkcjonowania komunikacji na tym terenie ( przejazd , parkowanie).

Ad 3. Podjęcie uchwał w sprawach :

Ad 3.1

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki – poinformował, że komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych i zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Zb.Szlempo- poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych

Uchwała została podjęta jednogłośnie 

Uchwała Nr XXX/517/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.2

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki –

Poinformował, że do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, komisja wniosła dwie zmiany :

1. W § 1  punkt 2 „a” – zaproponowaliśmy zwiększenie stawki z kwoty 0,44 zł od m 2 do kwoty 0,46 zł od m2.

2. W § 1 punkt 2”e” zaproponowaliśmy zmniejszenie stawki z 4,84 od m2 na  4,69 zł od m2
Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie wraz z wniesionymi poprawkami. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J.Smagoń – poinformował, że Komisja Rewizyjna zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały nie wnosząc do niej zmian.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów dotyczący zmniejszenie stawki z 4,84 od m2 na  4,69 zł od m2  w § 1  punkt 2 „a”.

Za wnioskiem głosowało  7 radnych  , przeciw głosowało 11 radnych, 2 radnych  wstrzymało się od głosu.

Większością głosów „przeciw” wniosek został odrzucony.

Kolejno przegłosowany został wniosek dotyczący zmniejszenia stawki z 4,84 od m2 na  4,69 zł od m2 w § 1 punkt 2”e”

Za wnioskiem głosowało  17 radnych, przeciw głosowało 2 radnych, 3 radnych  wstrzymało się od głosu.

Większością głosów „za ” wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, wraz z przyjętą przez Radę poprawką.
Uchwała została podjęta przy 19 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym, 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr XXX/518/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.3

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki –

poinformował, że Komisja wnioskuje, aby obniżyć średnią cenę skupu żyta ustaloną na podstawie komunikatu Prezesa GUS będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na rok 2005 z kwoty 37,67 do kwoty 30 zł za 1 kwintal żyta. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J.Smagoń – poinformował, że Komisja Rewizyjna zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa, z proponowana stawką 35 zł za 1 kwintal żyta. 

Propozycja burmistrza jest propozycją rozsądną, która nie chce uszczuplić budżetu o ponad 220 tysięcy złotych. Będziemy głosować jako komisja za stawką 35 zł.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Wąsowicz-Hołota – Komisja Oświaty proponuje stawką 30 zł za 1 kwintal żyta.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik - Komisja Urbanistyki i Rolnictwa proponuje stawką 35 zł za 1 kwintal żyta.

Burmistrz M.Smutkiewicz – zabierając głos powiedział, że tak niskich podatków jakie są w Nysie nie ma w Polsce. Powiedział również , że nie jest przygotowany na to, aby dzisiaj z tej propozycji jaką zaproponował zrezygnować. Jednak jaką Rada podejmie decyzje to będzie szukać rozwiązań, aby sprawę te załatwić. Burmistrz podał stawki w innych miejscowościach województwa opolskiego, gdzie stawki są wyższe.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów dotyczący obniżenia średniej ceny skupu żyta ustaloną na podstawie komunikatu Prezesa GUS będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na rok 2005 z kwoty 37,67 zł do kwoty 30 zł za 1 kwintal żyta.
Wniosek został przyjęty przy 14 głosach „za”, 3 głosach przeciwnych, 4 głosach wstrzymujących się.

 Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa wraz z wniesioną poprawką.

Uchwała została podjęta przy 17 głosach „za”, 3 głosach przeciwnych,  1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XXX/519/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.4

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki –

poinformował, że Komisja wnioskuje, aby obniżyć kwotę stanowiącą  średnią cenę sprzedaży drewna ustaloną na podstawie Prezesa GUS  przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego z kwoty 120,40 do kwoty 110 zł za 1 m3 drewna.
Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów dotyczący obniżenia kwoty stanowiącej  średnią cenę sprzedaży drewna ustaloną na podstawie Prezesa GUS  przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego z kwoty 120,40 do kwoty 110 zł za 1 m3 drewna.
Wniosek został przyjęty przy 18 głosach „za”, 3 głosach wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa, wraz z wniesioną poprawką.

Uchwała została podjęta przy 20 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XXX/520/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.5

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki –
poinformował, że Komisja nie wniosła zastrzeżeń i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie opłaty prolongacyjnej na obszarze Gminy Nysa.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

opłaty prolongacyjnej na obszarze Gminy Nysa.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/521/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.6

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki –

poinformował, że Komisja wnioskuje o pozostawienie stawki podatku od posiadania psów w wysokości 24  złotych.
Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik - Komisja  Urbanistyki i Rolnictwa proponuje  stawkę podatku od posiadania psów w wysokości 50 złotych.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski komisji :

Za stawką  50 zł proponowaną przez Komisję Urbanistyki i Rolnictwa głosowało 6 radnych , 10 radnych głosowało przeciw , 5 radnych  wstrzymało się od głosu.

Wniosek nie został przyjęty.

Za stawką 24 zł proponowaną przez Komisje Rozwoju Gospodarczego i Finansów głosowało 13 radnych , 3 radnych głosowało przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Większością głosów ”za” wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

podatku od posiadania psów, wraz z wniesioną poprawką.

Uchwała została podjęta przy 19 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych.

Uchwała Nr XXX/522/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.7

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki –

poinformował, że Komisja  nie wniosła uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/523/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.8

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki –

poinformował, że Komisja  nie wniosła uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu Gminy Nysa na 2004 rok.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

zmiany budżetu Gminy Nysa na 2004 rok, wraz z dodatkowym materiałem przyjętym na dzisiejszej sesji Rady.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/524/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.9

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki –

poinformował, że Komisja  nie wniosła uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/386/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004 rok w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2004r.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/386/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004 rok w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2004r.

Uchwałę podjęto przy 21 głosach „za”, 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XXX/525/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.10

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/526/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.11

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gminnej. Projekt dotyczy  nieruchomości gminnej położonej w Nysie obręb Śródmieście, stanowiącej teren zabudowany pawilonem handlowym, ozn. jako działka nr 13/3 km.25.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gminnej.
Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/527/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.12

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad sprzedaży komunalnych lokali mieszkalnych.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zasad sprzedaży komunalnych lokali mieszkalnych.

Uchwałę podjęto przy 21 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XXX/528/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.13

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia sołectw Gminy Nysa do programu „Odnowa Wsi” w Województwie Opolskim.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia sołectw Gminy Nysa do programu „Odnowa Wsi” w Województwie Opolskim.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/529/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.14

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Smagoń – poinformował, że Komisja skargę Pana Henryka Holutiaka uznała za bezzasadną i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi Pana Henryka Holutiaka na działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Henryka Holutiaka na działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie. 

Uchwała została podjęta przy 21 głosach „za”, 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała Nr XXX/530/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.15

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej. Projekt uchwały dotyczy  działki nr 18/3 położonej przy ul. Grodkowskiej w Nysie.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/531/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.16

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu. Projekt uchwały dotyczy działki nr 34/1 położonej we wsi Iława.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zbycia prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/532/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.17

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J. Sanocki –

Projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet przysługujących sołtysom, przedkłada Komisja. Komisja zaproponowała wzrost diety dla sołtysów ze stawki 250 zł na 300 zł.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet przysługujących sołtysom.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/533/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.18

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Skorochów.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
uchwalenia Statutu Sołectwa Skorochów.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/534/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.19
Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania prawa własności nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Nysa.

dotyczy wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny na rzecz Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie prawa własności nieruchomości zabudowanej obiektem hali sportowej, położonej w Nysie przy ul. Głuchołaskiej 12.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały

Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/535/04 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4. 

Sprawy różne, wolne wnioski.

Radny J. Sanocki – proszę o przybliżenie jaka jest sytuacja Nysa Motor.

Radny J. Kanonowicz- samorząd powinien zająć stanowisko w sprawie Nysa Motor. 

Byliśmy na spotkaniu w marcu u Pana Premiera Hausnera, w którym uczestniczyło 5 posłów ziemi opolskiej, gdzie głos w sprawie zabrał tylko poseł Tyma. Natomiast na II spotkaniu było 3 posłów.  Stanowisko nasze powinno być takie , że samorząd został oszukany. W marcu wracaliśmy z Warszawy tak jakbyśmy sprawę załatwili. 

Radny M. Kozów – kiedy będą dokładnie oznakowane ulice gdzie są parkingi a gdzie ich nie ma.

Zastępca burmistrza Z.Wróbel – odpowiadając przedmówcy wyjaśnił, że temat oznakowania parkingów zostanie ostatecznie załatwiony w przyszłym tygodniu. 

Radny M. Pasieka – wniósł zapytanie jak ma realizować opłatę w strefie rowerzysta oraz motocyklista? Proponuję, aby ustawić w mieście stojaki na rowery.

Ponadto wnioskuję, aby na bilecie był napis iż upoważnia do parkowania w całej strefie.

Radny L.Bucki- zwrócił uwagę, że strefa jest źle oznakowana. Uważam, że znaki powinny być na każdej ulicy, by kierowa wiedział, że jest w strefie.

Burmistrz M. Smutkiewicz – zabierając głos powiedział, że nie jest obowiązkiem Rady ani burmistrza zajmowanie się spółkami prywatnymi. My jako samorząd zrobiliśmy wiele dla nich. Zrobiłem wszystko, aby tej fabryce pomóc.

Ponadto Burmistrz odczytał pismo jakie otrzymał od Pełnomocnika Syndyka w sprawie planowanego złożenia w Sądzie Gospodarczym wniosku o umorzenie upadłości Nysa-Motor sp z o.o w upadłości oraz odczytał odpowiedz jaką wystosował w dniu 30.11.2004 roku do Syndyka. Pisma stanowią załącznik do protokółu.  

Przewodniczący Rady poinformował, że najbliższą sesję Rady Miejskiej planuje na dzień 29 grudnia 2004r.

Zwrócił się do wszystkich przewodniczących Komisji , aby omawiać na komisjach projekt budżetu roku 2005. 

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 1210 zamknął obrady sesji  Rady  Miejskiej.

Protokółowała:

J.Chałas

