Protokół nr 69/05

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

w dniu 24 sierpnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 11.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Burmistrz Nysy M.Smutkiewicz, zastępca Burmistrza Nysy Z.Wróbel, zastępca naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami A.Rosa, naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Tasarek i zastępca R.Raczek.

Przewodniczący komisji Feliks Kamienik stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. dz. nr 54/1 położonej w Nysie przy ul. Orląt Lwowskich),

b) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa (dot. dz. nr 4/13, 4/11 i 19/2 położonych w Nysie obręb ewidencyjny Śródmieście),

c) zmiany nazwy ulic w Nysie (dot. zmiany nazwy ul. Asnyka na nazwę „Aleja Jana Pawła II”),

d) sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnej (w rejonie ul. Mickiewicza – Powstańców Śląskich),

e) ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie środkami pochodzącymi z budżetu państwa – w formie weksla „ in blanco”.

2. Zaopiniowanie wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005r. wraz z materiałem dodatkowym.

3. Informacja dotycząca stanu dróg gminnych i obiektów mostowych zarządzanych przez Gminę Nysa.

4. Informacja dotycząca „Planu budowy dróg w mieście i gminie”.

5. Informacja na temat działalności Wspólnot Mieszkaniowych w Gminie Nysa w 2004 roku.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1a

Projekt uchwały omówił z-ca naczelnika Wydziału GN A.Rosa. Projekt w załączeniu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. dz. nr 54/1 położonej w Nysie przy ul. Orląt Lwowskich).

Ad.1b

Projekt uchwały omówił z-ca naczelnika Wydziału GN A.Rosa. Projekt w załączeniu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa (dot. dz. nr 4/13, 4/11 i 19/2 położonych w Nysie obręb ewidencyjny Śródmieście).

Ad.1d

Projekt uchwały omówił z-ca naczelnika Wydziału GN A.Rosa. Projekt w załączeniu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnej (w rejonie ul. Mickiewicza – Powstańców Śląskich).

Ad.1c

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany nazwy ulic w Nysie (dot. zmiany nazwy ul. Asnyka na nazwę „Aleja Jana Pawła II”) omówił z-ca naczelnika Wydziału GN A.Rosa. Projekt w załączeniu.

Komisja nie podejmuje tematu i jednogłośnie wnioskuje o przesunięcie go w czasie, celem dalszej konsultacji.

W posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji.

Ad.1e

Projekt uchwały omówił naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Tasarek. Projekt w załączeniu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 7 głosami za, przy 1 wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie środkami pochodzącymi z budżetu państwa – w formie weksla „ in blanco”.

Ad.2

Zadania inwestycyjne związane ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005 rok omówił naczelnik i zastępca Wydziału ID R.Tasarek i R.Raczek. Dodatkowych informacji udzielił zastępca burmistrza Nysy Z.Wróbel.

Radny F.Kamienik złożył wniosek o pozostawienie  kwoty 50.000 zł  jako wolnej z przeznaczeniem na kontynuację budowy dróg, po wcześniejszym zasięgnięciu pinii Komisji Urbanistyki.

Wniosek komisja przyjęła 5 głosami za, przy 2 wstrzymujących się.

Radny M.Janusz złożył wniosek o skreślenie środków związanych z opracowaniem dokumentacji oświetlenia ulicy Zygmuntowskiej i przeznaczenie ich  na rezerwę związaną z budową dróg. Wniosek komisja przyjęła 3 głosami za, przy 1 przeciwnym i 2 wstrzymujących się.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 6 głosami za, przy 2 wstrzymujących się materiał dodatkowy do wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005r. (przeznaczenie kwoty 50.000 zł na budowę drogi Komisji Edukacji Narodowej).

Komisja zaopiniowała pozytywnie wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005r., materiał dodatkowy wraz z powyższymi zmianami.

Ad.3

Komisja jednogłośnie przyjęła informację dotyczącą stanu dróg gminnych i obiektów mostowych zarządzanych przez Gminę Nysa. Materiał w załączeniu do protokołu.

Ad.4

Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek poinformował między innymi, że  w związku z wnioskiem o opracowanie „Planu budowy dróg w mieście i gminie” zawartego w protokole nr 89/05 wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów z Komisją Urbanistyki i Rolnictwa, proponuje przyjęcie kryteriów, poszerzonych o kryterium „bezpieczeństwo”, wyrażonych w punktach (maksymalna ilość pkt - 100) wraz ze stopniem ich wpływu na ostateczną punktację:

1) dokumentacja – max 40 pkt

- jest    – 40 pkt

- brak  –   0 pkt

2) kontynuacja – max 20 pkt

- zadanie rozpoczęte        – 20 pkt

- zadanie nie rozpoczęte   –   0 pkt 

3) wiek osiedla – max 15 pkt 

- powyżej 40 lat   – 15 pkt

- 20-40 lat              – 10 pkt

- 10-20 lat              –   5 pkt

- poniżej 10 lat     –   0 pkt

4) intensywność zabudowy – max 10 pkt

- bardzo intensywna     – 10 pkt

- intensywna                   –   8 pkt

- średnia                          –   6 pkt

- mała                               –   2 pkt

5)  bezpieczeństwo – max 10

uwaga: kryterium obejmuje ocenę czy droga stanowi dojście do obiektów użyteczności publiczne jak: żłobki, przedszkola, szkoły, szpitale, urzędy, obiekty sportowe, kultury lub zakłady pracy itp.   

- kryterium występuje         – 10 pkt

- występuje sporadycznie   –   5 pkt

- nie występuje                     –   0 pkt

6) możliwości współfinansowania – max 5 pkt

- istnieje         – 5 pkt

- nie istnieje   – 0 pkt

Suma punktów byłaby główną podstawą do ustalenia kolejności realizacji poszczególnych zadań. Zaproponował ponadto,  aby drugim czynnikiem mającym wpływ na kolejność, była zasada równomiernego terytorialnie (w poszczególnych dzielnicach miasta i sołectwach) realizowania inwestycji.   

Członkowie komisji zapoznali się z informacją dotyczącą „Planu budowy dróg w mieście i gminie”, po czym złożyli następujące wnioski:

1) Radny M.Janusz  złożył wniosek, aby dokumentacja z kontynuacją wynosiła 50 punktów, a intensywność zabudowy 10 punktów,

2) Radny S.Czepiel złożył wniosek aby możliwość współfinansowania  wynosiła 15 pkt,

3) Radny F.Kamienik uważa, że kontynuacja nie powinna być uwzględniona, bowiem chodzi tu o stworzenie planu kolejności budowy nowych dróg. Złożył wniosek z następującymi propozycjami: wiek osiedla 40 pkt, intensywność zabudowy 25 pkt, możliwość współfinansowania 15 pkt, dokumentacja 15 pkt, bezpieczeństwo 5 pkt, kontynuacja 0 pkt,

4) Radny S.Połosak złożył wniosek, aby możliwość współfinansowania wynosiła 25 pkt.

W posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji.

Naczelnik Wydziałi ID dodał, iż komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów wprowadziła 2 zmiany: dokumentacja 5 punktów, możliwość współfinansowania 10 punktów, przyjmując 1 punkt = 50.000 zł.

W związku z rozbieżnością punktacji zaproponowaną przez poszczególnych radnych, przewodniczący komisji poddał pod głosowanie wszystkie kryteria w następujący sposób:

Dokumentacja:

40 punktów – 0 głosów

30 punktów – 0 głosów

20 punktów – 0 głosów

15 punktów – 5 głosów za

Kontynuacja:

40 pkt– 0

30 pkt – 0

20 pkt – 0

15 pkt – 0

10 pkt – 0

  5 pkt – 2 głosy za, 4 przeciwne (negatywnie)
Wiek osiedla:

 40 pkt – 5 głosów za

Intensywność zabudowy:

40 pkt – 1 głos za

30 pkt – 0 

25 pkt – 2 głosy za

20 pkt – 1 za

15 pkt – 2 głosy za

  5 pkt – 0

Bezpieczeństwo: 

40 pkt – 0

30 pkt – 0

20 pkt – 0

15 pkt - 0

10 pkt – 0

  5 pkt – 4 głosy za

Możliwość współfinansowania:

40 pkt - 0

30 pkt - 0

25 pkt – 3 głosy za

15 pkt – 3 głosy za

Ad.5

Komisja jednogłośnie przyjęła informacje na temat działalności Wspólnot Mieszkaniowych w Gminie Nysa w 2004 roku. Materiał w załączeniu.

Ad.6

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 13.06 zamknął posiedzenie.

Protokołowała

E.Konstanty
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