



Protokół nr  29/08

Komisji rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 9 stycznia 2008r.

      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M. Lisoń, Zastępca Dyrektora GZO I. Gajderowicz – Brach.
  
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Wydanie opinii o skorygowanym projekcie budżetu na 2008 rok przedstawionym przez Burmistrza Nysy. 

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) ustalenia opłat za świadczenia przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach prowadzonych przez Gminę Nysa,

b) ustalenia opłat za pobyt dziecka w żłobku prowadzonym przez Gminę Nysa.

3. Opracowanie planu pracy komisji na 2007r.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.    

Ad 2”a”i „b”
Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I. Gajderowicz- Brach – wyjaśniła, że zgodnie z obowiązującą na dzień dzisiejszy uchwałą opłata za pobyt w przedszkolu obliczana była jako 17 % minimalnego wynagrodzenia. 

Obecnie w przedłożonym projekcie uchwały  jest propozycja odejścia od opłaty liczonej jako procent minimalnego wynagrodzenia i przejście na stawkę dzienną w wysokości 8 zł . Nie jest to opłata stała  ponieważ za każdy dzień nieobecności dziecka w przedszkolu będzie następował zwrot stawki dziennej zarówno za dzień nieobecności  jak i za wyżywienie. Jest propozycja, aby ta stawka była indeksowana o procent inflacji ogłoszonej przez GUS.
Stawka dzienna za wyżywienie  4,50 zł.
Jest to propozycja zamian odpłatności za pobyt dziecka powyżej 5 godzin.

Pobyt 5 godzinny dziecka w przedszkolu wynika z podstawy programowej wychowania przedszkolnego i zgodnie z obowiązującymi przepisami realizacja tej podstawy jest bezpłatna.
Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach prowadzonych przez Gminę Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za pobyt dziecka w żłobku prowadzonym przez Gminę Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1

Przewodnicząca Komisji przestawiła odpowiedź Burmistrza  na wnioski Komisji zawarte w protokóle 28/07 z dnia 28 grudnia 2007r.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 8 głosach „za” i 2 głosach wstrzymującym się zaopiniowała skorygowany projekt budżetu na 2008 rok zawierający zmiany wynikające z uwzględnienia wniosków komisji i wprowadzonych autopoprawek.

Projekt budżetu stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad 3

Plan pracy komisji będzie przedstawiony na kolejnym posiedzeniu komisji.
Kolejne posiedzenie odbędzie się 23 stycznia 2008 roku o godzinie 12,00.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 13,40 zamknęła posiedzenie.
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