Protokół nr 28/08

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 21 lutego 2008 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji 

M. Aranowicz, Prezes Gminnego Związku LKS St. Czepiel, 

Lista obecności komisji oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Komisji Jan Satora  stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  9 członków   Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:


1. Zasady finansowania sportu LKS.

2. Ocena działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji za 2007 rok i plan działania na 2008r.

3. Ocena Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007r.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska- Rzeczpospolita Polska 2007-2013 i zabezpieczenia środków finansowych. 

5. Ocena systemu szkolenia sportu w gminie Nysa na podstawie współpracy szkół  z klubami sportowymi .

6. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 27/08              w sprawie działalności Ludowego Klubu Sportowego Goświnowice.

7. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 27/08              w sprawie zniszczonego boiska w Siestrzechowiach przez dziki.

8. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad 1

Przewodniczący Komisji J. Satora – przypomniał, że odbyło się spotkanie                      z prezesami, działaczami wszystkich klubów, stowarzyszeń. W wyniku tego spotkania, tych rozmów doszło do sprecyzowania zasad finansowania sportu             w Nysie. Mianowicie 8 klubów zostało w promocji z racji tego, że mają w swoich statutach zapisane, że mogą prowadzić działalność gospodarczą. Wszystkie uczniowskie kluby uchwałą, która będzie na sesji przechodzą z powrotem do wydziału Kultury w konkurs ofert. To nie będzie zwykły konkurs ofert, który jest na działalność statutową klubów, tylko na konkretna imprezę - te kluby muszą przedstawić konkretną imprezę. Zostały nam LZS. Do chwili obecnej nie mamy żadnych działań, kroków z ramienia LZS w kierunku pozyskania środków. Ustawa zabrania pozyskania środków z innych punktów niż promocja i konkurs ofert. Liczyliśmy bardzo, że zarząd Gminny LZS dokona wpisu „działalność  gospodarcza” i przejmie tą pulę środków na siebie i ten rok pozwoli jakoś LZS przetrwać. Wczoraj odbyło się spotkanie w Urzędzie, gdzie zapadły inne wnioski, inne warianty czy one są słuszne? 
Radny M. Janusz – przedstawił sytuację dotyczącą problemu finansowania działalności klubów sportowych zrzeszonych w Gminnym Związku LKS.

Przedstawił dokumenty z których wynika, że kluby te mogą otrzymywać dotacje na swoją działalność na podstawie zmiany ustawy o sporcie kwalifikowanym. Na poparcie tego przedstawił i przeczytał: opinię biura legislacyjnego Kancelarii Senatu, oraz opinię dyrektora Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Warszawie. Przedstawił również projekt odpowiedniej uchwały miasta Grajewo.

Materiały stanowią załącznik do protokółu.

Radny przedstawił również wątpliwości i obawy Zarządu Gminnego Związku LKS związane z prowadzeniem działalności gospodarczej (promocja miasta) w imieniu 12 zrzeszonych klubów. 

Prezes Gminnego Związku „Ludowe Kluby Sportowe” St. Czepiel – powiedział, że pani burmistrz na spotkaniu ogólnym z klubami w dniu 18 lutego zobowiązała się rozwiązać problem. W dniu 14 lutego poprosiła na spotkanie mojego zastępcę 
i przedstawiła możliwość, że Gminny Związek postara się o wpis do KRS, że prowadzi działalność gospodarczą i weźmie na siebie cały obowiązek, całe środki
i rozliczenia 12 klubów, które zrzesza. Jeżeli usiedlibyśmy do rozmów na początku stycznia tak jak było to wczoraj i my przedstawilibyśmy swoje wątpliwości, urząd swoje wątpliwości, wypracowalibyśmy jakieś stanowisko może udało by się pójść tym wariantem o zasadach finansowania sportu kwalifikowanego, a uchwała byłaby już podjęta i zobaczylibyśmy jakie byłyby jej losy. Praktycznie jesteśmy teraz „pod ścianą” jeżeli zostanie podjęta uchwała Rady Miejskiej to może pod koniec kwietnia pieniądze się pojawią. Od marca rozpoczynają się rozgrywki.
Powiedział, że gmina Nysa nie wypracowała możliwości wsparcia klubów. Dodał także, iż zrzeszają 12 klubów i 23 drużyny jako Gminny Związek. Pismem jakie otrzymaliśmy od pani burmistrz jesteśmy zbulwersowani, bo decyzja jest teraz po stronie gminnego związku. Wynika z tego, że jak my nie podejmiemy się tego zadania to znaczy pieniędzy nie będzie. Przedstawiliśmy nasze obawy w piśmie do pani burmistrz – wczoraj zostało złożone. Pani burmistrz jest z nami na wtorek umówiona i będziemy swoje racje i wszelkie wątpliwości przedstawiać. 
Ad 2

Sprawozdanie z działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji za 2007 rok i plan działania na 2008r przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji 

Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji M. Aranowicz.

Szczegółowy materiał stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przyjęła jednogłośnie sprawozdanie z działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji za 2007 rok i plan działania na 2008r

Ad 3

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007r. Powiedziała między innymi, że program realizowany był na podstawie uchwały Rady Miejskiej w Nysie Nr V/29/07 z dnia 5 lutego 2007r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2007.W roku 2007 na realizację Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Nysa było przeznaczone 765.000,00 zł.
Przekazanie środków podmiotom realizującym zadania GPPiRPA miało miejsce       w drodze otwartego konkursu ofert, poprzez zlecanie realizacji zadań podmiotom     w drodze ustawy Prawo zamówień publicznych oraz bezpośrednio poprzez pracę Biura Polityki Społecznej UM. Zadania GPPiRPA były realizowane przez: organizacje pozarządowe i inne podmioty wymienione w ustawie o pożytku publicznym i wolontariacie, osoby fizyczne, Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, placówki oświatowe, oraz merytoryczny wydział Urzędu. Ogółem rozdysponowano 636.732,46 zł.
Prowadzone działania, zgodnie z celami ujętymi w Gminnym Programie Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007, w szczególności:

· promowały zdrowy, moralny i racjonalny tryb życia,

· rozbudzały zainteresowania różnymi formami aktywności,

· propagowały wartości uznane za pozytywne, 

· wspierały wychowawczą rolę szkoły w zakresie profilaktyki zdrowotnej,

· przyczyniały się do zmniejszenie rozmiarów aktualnie istniejących problemów alkoholowych i zjawisk patologicznych oraz ich zapobiegania

· miały charakter edukacyjno-korekcyjny dla osób uzależnionych                                i współuzależnionych oraz dotkniętych problemem przemocy w rodzinie.

Szczegółowe zestawie rodzajów zadań realizowanych w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2007 wraz z wykorzystaniem środków stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Komisja  wnioskuje  jednogłośnie o zwieszenie środków na 2009 rok z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na działalność świetlic działających na terenie miasta i gminy Nysa.

Wnioskuje jednogłośnie o przekazanie niezrealizowanych  środków w 2008 roku  z  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na działalność świetlic wiejskich .

Komisja przy 7 głosach „za” i 1 głosie  wstrzymującym się komisja przyjęła 

informację  na temat realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007r

Ad 7

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 27/08       w sprawie zniszczonego boiska w Siestrzechowiach przez dziki.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4

Inspektor Wydziału KST J. Olejnik omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska- Rzeczpospolita Polska 2007-2013 i zabezpieczenia środków finansowych. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska- Rzeczpospolita Polska 2007-2013 i zabezpieczenia środków finansowych. 

Ad 6

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 27/08       w sprawie działalności Ludowego Klubu Sportowego Goświnowice.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5

Temat: ocena systemu szkolenia sportu w gminie Nysa na podstawie współpracy szkół  z klubami sportowymi  przeniesiono na kolejne posiedzenie komisji.

Ad 8

Komisja wnioskuje jednogłośnie o przyspieszenie procedur związanych                  z przeznaczeniem środków dla działalność LZS w 2008 roku. 

Komisja  wnosi o rozważenie możliwości zwiększenia środków finansowych przeznaczonych na promocje gminy poprzez działalność Gminnego Związek  LKS w celu pokrycia  dodatkowych kosztów (podatek VAT obsługa księgowa, koszty organizacyjne)  wynikających z realizacji tego zadania.

Wniosek przyjęto przy 8 głosach „za” 1 głosie przeciw.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący Komisji o godzinie 15,15 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J. Chałas

Przewodniczący Komisji
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