Protokół nr 11/07

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 30 marca 2007r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 9.50. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona listą obecności oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń.

Zastępca Przewodniczącej Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, że w posiedzeniu udział bierze 8 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

Zaopiniowanie materiału dodatkowego do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007 rok.

Przedmiotowy materiał dodatkowy, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu omówił Skarbnik Miasta M.Lisoń. Poinformował, że zmiana polega na zmniejszeniu w dochodach budżetowych o kwotę 43.401,00 zł w dziale 758 Różne rozliczenia, rozdziale 75831 Część równoważąca subwencji ogólnej dla gmin, § 2920 subwencje ogólne z budżetu państwa.  Jednocześnie takie samo zmniejszenie następuje w wydatkach budżetowych w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdziale 80101 Szkoły podstawowe, § 4270 Zakup usług remontowych.
Komisja zaopiniowała pozytywnie 7 głosami za, przy 1 wstrzymującym się materiał dodatkowy do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007 rok.

Posiedzenie komisji odbyło się w dniu sesji Rady Miejskiej w związku z tym radni za udział w nim diet nie otrzymali.
Wobec zrealizowania porządku Zastępca Przewodniczącej Komisji  o godzinie 10.00 zamknął posiedzenie komisji.

Protokołowała:

E.Konstanty
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