Protokół 65/09
Komisji Rewizyjnej

w dniu 17 listopada 2009 roku

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13 00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M. Lisoń, Zastępca Burmistrza R. Walawender, Radca Prawny A. Markiewicz, Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń, Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M. Czepil, Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki 
M. Ruda.

Przewodniczący Komisji Adam Wieczorek stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 5 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:
1. Zapoznanie się z wnioskiem  o rozpisaniu konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Nysa na temat sprzedaży terenów znajdujących się w nyskim Rynku, zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych znajdujących się na obszarze ul. Rynek w Nysie.
2.Rozpatrzenie skargi Pani Janiny Materla na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie.

3.Rozpatrzenie skargi Pana Sławomira Kuchcik zam. Nysa ul. Mickiewicza 8a 
4. Informacja o realizacji remontów w placówkach oświatowych w 2009r.
5. Wykaz inwestycji ujętych w planie inwestycji bieżącego roku w dziale Oświata i Wychowanie.
6. Projekt budżetu na 2010 rok .

7.Sprawy różne, wolne wnioski.

Ustalono, że punkty 4 i 5 dotyczące :
1) Informacja o realizacji remontów w placówkach oświatowych w 2009r.

2) Wykaz inwestycji ujętych w planie inwestycji bieżącego roku w dziale Oświata i Wychowanie.

będą omawiane na kolejnym posiedzeniu Komisji.
Ad 1. 
Komisja zapoznała się z przedłożonym wnioskiem złożonym przez grupę radnych Ligi Nyskiej oraz projektem uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych znajdujących się na obszarze ul. Rynek w Nysie.
Radca Prawny A.Markiewicz  wyjaśniła, że przedłożony przez wnioskodawców projekt uchwały sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych znajdujących się na obszarze ul. Rynek w Nysie sprawdziła pod względem formalno prawnym. 

Rada D. Wasowicz- Hołota poprosiła o wyjaśnienie, dlaczego różnią się terminy wskazane przez wnioskodawcę a w projekcie uchwały podpisanej przez radcę prawnego urzędu? 

Naczelnik Wydziału Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M. Czepil wyjaśniła, iż data 28 lutego 2010 r. wynika z przepisów tj. po sesji, która ma być pod koniec listopada jest 7 dni na przekazanie uchwały do Wojewody, który ma 30 dni na jej sprawdzenie i przekazanie do publikacji do Dziennika Urzędowego Województwa Opolskiego. W terminie 50 dni od dnia opublikowania uchwały ma się odbyć referendum. Jak Państwo zauważyliście wnioskodawca podobnie liczył terminy, ponieważ w projekcie uchwały była data 24 stycznia 2010r. , a ponieważ sesja jest miesiąc później stąd też o miesiąc później wyznaczony jest termin referendum.
Komisja przy 2 głosach „za” i 3 głosach przeciwnych negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych znajdujących się na obszarze ul. Rynek w Nysie 

Ad 2

Przewodniczący Komisji zapoznał z treścią skargi wniesionej przez Panią Janinę Materla. Treść skargi w załączeniu do protokółu.

Szczegółowych wyjaśnień związanych ze skargą udzieliła obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.
Komisja przy 4 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Janiny Materla na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie uznając skargę za bezzasadną.

Ad3
Przewodniczący Komisji zapoznał członków komisji z treścią  skargi Pana Sławomira Kuchciak zam. Nysa ul. Mickiewicza 8a.Treść skargi w załączeniu do protokółu.

Szczegółowych wyjaśnień związanych ze złożoną skargą udzielił obecny na posiedzeniu Komisji Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M. Ruda.

Komisja przy 5 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Sławomira Kuchciaka na działalność Burmistrza Nysy uznając skargę za uzasadnioną. 

Ad 6.
Skarbnik Miasta M. Lisoń przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2010 rok, omówił prognozę dochodów i wydatków oraz przychody i rozchody.

Zastępca Burmistrza R. Walawender omówił załącznik nr 4 do projektu budżetu dotyczący planowanych inwestycji w 2010 roku.
Projekt uchwały w załączeniu do protokółu
Komisja zapoznała się z projektem budżetu 2010 wnioski oraz opinię na temat przedłożonego projektu budżetu komisja złoży na kolejnym posiedzeniu. 
Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 15,35 zamknął posiedzenie komisji.
Protokołowała:

Jadwiga Chałas








Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
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