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Protokół  28/12
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 7 lutego 2012r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu oraz zastępca  burmistrza P.Walach. 
Dzisiejsze posiedzenie Komisji prowadził zastępca przewodniczącego Komisji Jan Satora.

W posiedzeniu uczestniczyło 9  członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek dzisiejszego posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:
1.    Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) rozstrzygnięcia wniesionego przez Pana Andrzeja Porębskiego wezwania do usunięcia naruszenia prawa uchwałą Nr XIII/225/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2011r. w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej,

2) zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej,

3) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,
4) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu( dot. lokalu mieszkalnego przy ul. Sucharskiego 11/3 w Nysie),
5) wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat, w trybie bezprzetargowym, nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa,
6) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. lokalu mieszkalnego przy ul. Prudnickiej 16/1 w Nysie),

2. Wydanie opinii w sprawie administracyjnego wyodrębnienia części Skorochowa i utworzenia nowego sołectwa. 

3. Zapoznanie się z pismem Pana W. Jakubowskiego w sprawie zagospodarowania                 I i II pierzei Rynku oraz przyległych ulic. 

4. Koncepcja przebudowy ul. Chodowieckiego oraz wizja lokalna w rejonie wejścia na osiedle przy ul. Zwycięstwa.  

5. Przyjęcie planu pracy komisji na 2012 r.

6. Informacja o stanie realizacji inwestycji w 2011roku.
7. Zapoznanie się z odpowiedzią na zapytanie radnego Dariusz Grabowieckiego 
w sprawie osób zameldowanych w sołectwie Skorochów. 
8. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek radnej Danuty Pasieki w sprawie powołania komisji konkursowej ( zadanie rewitalizacja rynku) zapewniającej większość głosów przedstawicielom zamawiającego. 

9. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1.1

Zastępca burmistrza P.Walach – omówił projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia wniesionego przez Pana Andrzeja Porębskiego wezwania do usunięcia naruszenia prawa uchwałą Nr XIII/225/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2011r. w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Komisja 5 głosami „za” przy 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia wniesionego przez Pana Andrzeja Porębskiego wezwania do usunięcia naruszenia prawa uchwałą Nr XIII/225/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2011r. w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. 
w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej.
Ad 1.2

Zastępca burmistrza P.Walach – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Komisja 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie
zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej.
Ad 1.3

Zastępca burmistrza P.Walach – omówił projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3  do niniejszego protokołu.
Komisja 8 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

Ad 1.4
Zastępca burmistrza P.Walach – omówił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu( dot. lokalu mieszkalnego przy ul. Sucharskiego 11/3 w Nysie).
Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu
( dot. lokalu mieszkalnego przy ul. Sucharskiego 11/3 w Nysie).

przeniesiono do omówienia na następne posiedzenie komisji.
Ad 1.5 
Zastępca burmistrza P.Walach – omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat, w trybie bezprzetargowym, nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4  do niniejszego protokołu.
Komisja 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat, w trybie bezprzetargowym, nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa.

Ad 1.6

Zastępca burmistrza P.Walach – omówił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. lokalu mieszkalnego przy ul. Prudnickiej 16/1 w Nysie).
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Komisja 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie
zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. lokalu mieszkalnego przy ul. Prudnickiej 16/1 w Nysie).

Ad 2. 

Zastępca burmistrza P.Walach  – zapoznał komisję z wnioskiem o administracyjne wyodrębnienie nowej części Skorochowa i utworzenia odrębnej miejscowości pod nazwą „Riwiera Nyska” oraz opinią burmistrza Nysy w tej sprawie. 

Wniosek stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Opinia Burmistrza Nysy stanowi znacznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Radny D. Grabowiecki- powiedział, że nie dziwi się wnioskowi mieszkańców gdyż wszelkie inwestycje do tej pory były wykonywane tylko w części Skorochowa leżącej przy drodze natomiast pozostałe osiedla ( przy byłym hotelu Lazurowy oraz przy głównym parkingu) nie posiadają dróg, ani oświetlenia umożliwiającego podstawowe działanie tego terenu. Ponadto należy zauważyć, że przy ogólnej liczbie mieszkańców Skorochowa mieszkańcy w/w osiedli nie są w stanie na chwilę obecną wpływać na propozycje inwestycji sołectwa w danym roku ( zbyt mała liczba mieszkańców) 

Zastępca burmistrza P.Walach wniosek, który dzisiaj jest rozpatrywany to wniosek 
o utworzenie nowego sołectwa i w tym kierunku należy go rozpatrywać.

Radny D. Grabowiecki- powiedział, że chodzi mieszkańcom o to, że gmina nie dostrzega ich potrzeb.
Zastępca Przewodniczącego Komisji J. Satora - powiedział, że wniosek mieszkańców jest konkretny o utworzenie sołectwa i mówmy o tym czy jesteśmy za czy przeciw.

Radny P.Smoter- powiedział, że interpretuje ten wniosek mieszkańców nie, jako powołanie kolejnego „ciała”, ale nadanie tym ludziom jakiejś podmiotowości, bo tam zrównoważonego rozwoju nie ma żadnego. Wniosek tych mieszkańców nie jest wnioskiem o stanowisko sołtysa, rady sołeckiej, ale wniosek abyśmy się zastanowili nad tym jak ma funkcjonować sołectwo Skorochów.  
Zastępca burmistrza P.Walach tak może być jak mówi przedmówca, ale wniosek mówi o podjęciu działań mających w najbliższym czasie doprowadzić do administracyjnego wyodrębnienia „nowej części Skorochowa” począwszy od granic Nyskiego Ośrodka rekreacji aż do granic wsi Głębinów i utworzenia nowej miejscowości pod już używaną potoczną nazwą „Riwiera Nyska” z własnym budżetem sołeckim, sołtysem i Radą Sołecką. 
Radna D.Pasieka uważa, że powołanie nowego sołectwa będzie wiązało się 
z kosztami w związku, z czym ona ręki za tym nie podniesie.  Radna powiedziała, że nie wie czy tak może być, że każdy, kto się z kimś poróżni zaraz może wystąpić 
z wnioskiem, aby się oddzielić od dotychczasowego zarządcy. 
Radny J. Smagoń oświadczył, że również nie podpisze się pod stworzeniem nowego sołectwa.
Radny W.Tokarz  powiedział, że jest za tym żeby tam w końcu zrobić tam porządek, aby fundusze sołeckie szły na całe sołectwo a nie tylko na jego część. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji J. Satora to, że budowaliśmy w tej części to nie pani sołtys sobie budowała to radni za tym głosowaliśmy to my, jako radni dopuściliśmy do tego.

Radny P. Dziaduś powiedział, że ta nowa część Skorochowa będzie się rozrastała, budowała i trzeba by było się zastanowić czy nie warto utworzyć czegoś nowego, co by pomogło odpowiednio rozwijać się tej jednostce.  

Zastępca burmistrza P.Walach nie rozumiem, w jaki sposób powołanie sołectwa spowoduje, że zaczniemy tam inwestować. Uważam, że jeżeli będzie nas na to stać to będziemy tam inwestować. Potrzeb jest za dużo a środków jest za mało. 
Komisja 5 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym, 2 głosach wstrzymujących jest za pozostawieniem Skorochowa w dotychczasowej strukturze organizacyjno- terytorialnej. 

Ad 3. 

Komisja zapoznała się z pismem Pana W. Jakubowskiego w sprawie zagospodarowania  I i II pierzei Rynku oraz przyległych ulic. 

Treść pisma Pana W. Jakubowskiego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Ad 4. 
Koncepcja przebudowy ul. Chodowieckiego oraz wizja lokalna w rejonie wejścia na osiedle przy ul. Zwycięstwa.  

Temat przeniesiono na kolejną komisję. 
Ad 5. 

Radna D. Pasieka – zaproponowała do planu pracy komisji temat : zagospodarowanie podwórek we współpracy ze Wspólnotami Mieszkaniowymi. Temat proponuje do omówienia 21.02.2012r. 
Radna również zaproponowała ujęcie w planie pracy na dzień 21 sierpnia 2012r tematu: Wody geotermalne- możliwości, szanse.

Radny P. Dziaduś - zaproponował, aby do planu pracy komisji na dzień 5 czerwca 2012r. ująć w temat: Ocena stanu architektoniczno-estetycznego miasta w tym sołectwa Skorochów i proponowane rozwiązania celem jego poprawy.
Radny zaproponował również ujęcie w planie pracy komisji na dzień 23 października 2012r. tematu: Informacja na temat budynków opuszczonych zagrażających bezpieczeństwu mieszkańców, znajdujących się na terenie gminy Nysa i podjętych działaniach w tym zakresie(była rzeźnia, Pałac Biskupi, Budonys itp.)

Zastępca przewodniczącego Komisji Jan Satora poddał pod głosowanie przyjęcie godzin posiedzenia komisji:
Za posiedzeniami na godzinę 1200 – głosował 1 radny

Za posiedzeniami na godzinę 1300 głosowało 6 radnych.

Wobec powyższego posiedzenia komisji w 2012 roku odbywać się będą o godzinie 1300
Komisja 6 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym przyjęła plan pracy na 2012r. wraz ze zmianami. 
Plan pracy stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad 6. 

Komisja zapoznała się z informacją o stanie realizacji inwestycji w 2011roku.
Informacja o stanie realizacji inwestycji w 2011roku stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
Ad 7. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na zapytanie radnego Dariusza Grabowieckiego w sprawie osób zameldowanych w sołectwie Skorochów. 

Odpowiedź stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Ad 8.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek radnej Danuty Pasieki 
w sprawie powołania komisji konkursowej ( zadanie rewitalizacja rynku) zapewniającej większość głosów przedstawicielom zamawiającego. 

Radna D. Pasieka nie zgadza się z przedstawioną odpowiedzią, wobec czego ponownie złożyła wniosek o treści: Wnioskuję o powołanie komisji konkursowej 
( zadanie rewitalizacja rynku) zapewniającej większość głosów przedstawicielom zamawiającego.

Komisja wniosek poparła jednogłośnie.

Odpowiedź stanowi załącznik nr 12  do niniejszego protokołu. 

Ad 9. 

Radna D. Pasieka wnioskuje o powołanie komisji konkursowej ( zadanie rewitalizacja rynku) zapewniającej większość głosów przedstawicielom zamawiającego 

Wniosek został przyjęty przez Komisję jednogłośnie.

Zastępca Przewodniczącego J. Satora o godzinie 13, 45 zamknął posiedzenie komisji. 
Protokołowała:

J.Chałas

    Zastępca Przewodniczącego 
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa 

    Jan Satora
