Protokół Nr 37/08

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych
w dniu 13 czerwca 2008r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.55. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Zastępca Burmistrza - R. Walawender, Kierownik Biura Zamówień Publicznych i Obsługi Inwestora – K. Korostyński, Naczelnik Wydziału Inicjatyw  i Przedsiębiorczości - L. Barcik, Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty –  I. Gajderowicz-Brach. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z. Piszczek.
Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy    8 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a) przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1 „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.1 „Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej”,
b) przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1 „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty” Poddziałanie 9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup                    o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych”,
c) przystąpienia Gminy Nysa do projektu pn. „Aktywizacja społeczno-zawodowa klientów OPS w Nysie” w ramach priorytetu VII, Działania 7.1. Rozwój                      i upowszechniania aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 Rozwój                       i upowszechniania aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego,

2. Egzaminy 6-ścio klasistów. Analiza wyników egzaminów w roku 2008 i w roku 2007. Stopień trudności, organizacja egzaminów.
3. Sprawozdanie z konkursów przedmiotowych szkół podstawowych i gimnazjów.
4. Informacja na temat przebiegu egzaminów końcowych w gimnazjach.
5. „Lato w mieście” – propozycje dla uczniów na wakacje.
6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 2.

Analizę wyników egzaminów 6-ścio klasistów roku 2008 i w roku 2007 przedstawiła Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty – I. Gajderowicz-Brach. Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Komisja zapoznała się z wynikami egzaminów 6-klasistów w roku 2008 i roku 2007.
Ad 3.

Sprawozdanie z konkursów przedmiotowych Szkół Podstawowych i Gimnazjów przedstawiła Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty – I. Gajderowicz-Brach.
Materiał stanowi załącznik do protokołu.
Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z konkursów przedmiotowych szkół podstawowych i gimnazjów
Ad 4.

Komisja zapoznała się z informacjami na temat przebiegu egzaminów końcowych                     w gimnazjach.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Ad 6.

Członkowie komisji poprosili o udzielenie informacji Zastępcę Burmistrza – R. Walawendra -  na temat nieodpłatnego przejęcia przez Gminę Nysa nieruchomości stanowiącej własność powiatu.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, iż uchwała w tej sprawie zostanie podjęta na najbliższej sesji Rady Miejskiej w Nysie w dniu 27 czerwca 2008r. 
Następnie radni poprosili  Kierownika Biura Zamówień Publicznych i Obsługi Inwestora –   K. Korostyńskiego celem udzielenia informacji na temat budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3. 
Kierownik Biura Zamówień Publicznych i Obsługi Inwestora – K. Korostyński wyjaśnił, iż    w przetargu na projekt budowlany brało udział 5 ofert. Ceny tych ofert mieściły się                     w przedziale od 77.500 zł do 134.200 zł. Kwota na sfinansowanie przeznaczona z Wydziału Inwestycji i Remontów wyniosła 100.000 zł. W drodze przeprowadzonego przetargu wygrała oferta firmy Pana P. Opałka. Termin realizacji projektu przypada na 15 grudnia 2008 roku. Kierownik poinformował także, że projekt budowlany przewiduje, iż boisko sali gimnastycznej będzie miało wymiary 36m x 19m.

Ad 1a.

Naczelnik Wydziału Inicjatyw  i Przedsiębiorczości - L. Barcik przedstawiła projekt uchwały „Nowoczesny Przedszkolak”. Wyjaśniła, iż projekt będzie realizowany w okresie od września 2008r. do lipca 2009r. Projekt ten obejmował będzie przedszkola w Niwnicy, Kopernikach, Goświnowicach, Białej Nyskiej, a także Przedszkole nr 5 i nr 12 w Nysie. Wartość projektu wyniosła 198.133 PLN, natomiast wkład gminy – 3.000 PLN.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Komisja głosując jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1 „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.1 „Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej”.
Ad 1b.
Naczelnik Wydziału Inicjatyw  i Przedsiębiorczości - L. Barcik przedstawiła projekt uchwały „Moja droga kariery”. Wyjaśniła, iż projekt ten obejmuje Gimnazja 1, 2 i 3 oraz Zespół Szkół Sportowych w Nysie. Projekt trwać będzie od września 2008 roku do lipca 2009 roku. Projekt ten jest w pełni dofinansowany, a jego wartość wyniosła 344.247 PLN. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu

Komisja głosując jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1 „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty” Poddziałanie 9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych”

Ad 1c.

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – J. Jakubowska -  wyjaśniła na czym polega projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do projektu pn. „Aktywizacja społeczno-zawodowa klientów OPS w Nysie”
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Komisja głosując jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do projektu pn. „Aktywizacja społeczno-zawodowa klientów OPS w Nysie” w ramach priorytetu VII, Działania 7.1. Rozwój i upowszechniania aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 Rozwój i upowszechniania aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

Ad 5.
Komisja zapoznała się z propozycjami dla uczniów na wakacje w programie „Lato               w mieście”.
Program stanowi załącznik do protokołu.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie                  o 13.05
Protokołowała:

E. Pawęska 
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