Protokół nr 45/09
 Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

z dnia 8 stycznia 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Kajling i Przewodniczący Rady Miejskiej F.Kamienik.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa,       a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej,

b) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Mikołaja            w Wierzbięcicach,
c) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Dominika               w Nysie,
d) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Najświętszej Marii Panny w Kępnicy,
e) przyznania dotacji Klasztorowi Zakonu Braci Mniejszych w Nysie,

f) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jana Chrzciciela w Nysie,

g) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba                     i św. Agnieszki w Nysie,
h) przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 39 w Nysie,
i) przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Katarzyny            w Złotogłowicach,
2. Zapoznanie się z ofertami nyskich placówek kulturalnych i sportowych na ferie zimowe,
3. Omówienie planu pracy na 2009r.,
4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
1.a
Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Kultury Sportu                     i Turystki Z.Kajling omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa, a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Komisja pozytywnie przy 5 głosach za i 1 głosie przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Nysa, a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej.
1.b

Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii          pw. Św. Mikołaja w Wierzbięcicach omówiła Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Kajling. Wyjaśniła, że Parafii została przyznana dotacja w wysokości około 56 tysięcy złotych, z przeznaczeniem na remont elewacji zewnętrznej i wymianę orynnowania kościoła. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Na salę wszedł radny W.Tokarz.
Komisja pozytywnie przy 6 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Mikołaja w Wierzbięcicach.
1.c
Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Kajling. Powiedziała, że Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Dominka                w Nysie przyznaje się dotację z przeznaczeniem na remont dachu kościoła                        w wysokości 130 tysięcy złotych.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Komisja pozytywnie przy 6 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Dominika w Nysie.
1.d
Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Kultury Sportu                     i Turystki Z.Kajling omówiła projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Najświętszej Marii Panny w Kępnicy. Powiedziała, że parafii tej została przyznana dotacja z przeznaczeniem na prace konserwatorskie przy ołtarzu głównym w kościele w wysokości                  33 tysięcy.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Komisja pozytywnie przy 6 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Najświętszej Marii Panny w Kępnicy.
1.e
Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Kultury Sportu                     i Turystki Z.Kajling omówiła projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Klasztorowi Zakonu Braci Mniejszych w Nysie. Wyjaśniła, że klasztorowi zostaje przyznana dotacja na wymianę pokryć dachowych na kapliczce Serca Jezusowego w wysokości 30 tysięcy złotych.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Komisja pozytywnie przy 6 głosach za, i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Klasztorowi Zakonu Braci Mniejszych w Nysie.
1.f

Naczelnik Wydziału Kultury Sportu i Turystki Z.Kajling omówiła projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii                             pw. Św. Jana Chrzciciela w Nysie. Powiedziała, że dla parafii przyznaje się dotację w wysokości około 26 tysięcy złotych z przeznaczeniem na remont prezbiterium kościoła.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Na salę wszedł radny D.Grabowiecki.
Komisja pozytywnie przy 7 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jana Chrzciciela w Nysie.
1.g
Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Kultury Sportu                     i Turystki Z.Kajling omówiła projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba i św. Agnieszki w Nysie. Wyjaśniła, że parafii przyznaje się dotację na remont dachu kościoła                     w wysokości 80 tysięcy złotych.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Komisja pozytywnie przy 7 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Jakuba i św. Agnieszki w Nysie.
1.h 
Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Kultury Sportu                     i Turystki Z.Kajling omówiła projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 39 w Nysie. Wyjaśniła, iż Wspólnocie Mieszkaniowej przyznaje się dotację z przeznaczeniem na renowacje elewacji budynku przy ul.Kramarskiej w wysokości około 44 tysięcy złotych.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Komisja pozytywnie przy 7 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Wspólnocie Mieszkaniowej nr 39 w Nysie.
1.i
Naczelnik Wydziału Kultury Sportu i Turystki Z.Kajling omówiła projekt uchwały w  sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii                      pw. Św. Katarzyny w Złotogłowicach. Powiedziała, że parafii tej przyznaje się dotację w kwocie około 35 tysięcy złotych, która to kwota ma zostać przeznaczona na prace konserwatorskie przy ambonie kościoła.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Komisja pozytywnie przy 7 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Rzymskokatolickiej Parafii pw. Św. Katarzyny w Złotogłowicach.
Radny W.Tokarz uważa, że zbyt wiele kościołów jest remontowanych                w jednym czasie.

Radny D.Grabowiecki uważa, że powinno się działać w tym kierunku, by poszerzyć krąg osób zaangażowanych w tego typu działania i poszerzyć środki przeznaczone na ten cel. 
Przewodniczący Rady Miejskiej F.Kamienik powiedział, że zabytki w mieście powinny lśnić świetnością i powinny być remontowane. 

Radny D.Grabowiecki powiedział, że tego typu prace konserwatorskie                   i operatorskie są pracami wysoko specjalistycznymi, więc nie można porównywać ich z pracami prowadzonymi bez nadzoru konserwatora, ponieważ to konserwator narzuca jakich kolorów farb należy użyć czy jakie surowce maja zostać zastosowane.

Ad.2
Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Kajling omówiła oferty placówek kulturalnych i sportowych na ferie zimowe, a następnie udzieliła odpowiedzi na pytania stawiane przez radnych.

Radny J.Wojdyło zapytał jak sprawdza się sztuczne lodowisko?
Naczelnik Wydziału KST Z.Kajling odpowiadając na zapytanie odpowiedziała, że napływają do niej pozytywne informacje w tym temacie.

Radny D.Grabowiecki zasugerował, by następnym razem przed zakupem lodowiska zastanowić się, czy nie powinno to być lodowisko o wyższym standardzie.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Komisja zapoznała się z ofertami nyskich placówek kulturalnych                  i sportowych na ferie zimowe.
Ad.3
Komisja 7 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się przyjęła plan pracy na 2009r.
Plan pracy stanowi załącznik do protokołu
Ad.4
Przewodniczący Komisji J.Satora powrócił do komisji z 11 grudnia 2008r. Podziękował za udział radnym, którzy byli obecni na komisji i podzielili się opłatkiem z zaproszonymi gośćmi. 
Radny D.Grabowiecki złożył rezygnację z pełnienia funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji Kultury i Kultury Fizycznej. Radny nie podał przyczyny swojej rezygnacji. 
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 13.50 zamknął posiedzenie.
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