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         Protokół nr 38/08

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 10 czerwca 2008 roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes spółki „AKWA” Z. Konik, Naczelnik Wydziału Geodezji A. Rosa, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa  R. Raczek, Naczelnik Wydziału Architektury M. Ruda, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Lista obecności radnych i gości stanowi załącznik do protokółu.

Porządek dzisiejszego posiedzenia komisji przyjęty został przy 7 głosach „za”.
1. Zaopiniowanie informacji o działalności gminnej spółki – Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” za rok 2007.

2. Omówienie stanu realizacji miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego  obszaru miejskiego gminy Nysa.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
a) uznania za pomnik przyrody,

b) odpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej, prawa własności nieruchomości położonej w Kępnicy,
c) sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej
( dz.nr 53/1 położonej w Nysie w rejonie ul. Ujejskiego)
d) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej
( dz. nr 4/7 położona w Nysie, obręb Wróblewskiego),
e) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 
( dz. nr 371/5 położona we wsi Złotogłowice)

f) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, obejmującego część miasta Nysy w rejonie ulic: Mickiewicza, Żeromskiego, Słowackiego, Powstańców Śląskich, Rodziewiczówny, Krasińskiego, Zwycięstwa i Piłsudskiego.
4. Zapoznanie się i zaopiniowanie pism:

a) Mieszkańców ulicy Sudeckiej w sprawie nieuwzględnienia wykonania twardej nawierzchni drogi dojazdowej do posesji przy ul. Sudeckiej 32,32b,32c.
b) Państwa M i W Salamon zam. Nysa ul. Świętojańska 10 dot.: uwag i wniosków do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, obejmującego część miasta Nysy w rejonie ulic:Długosza, Augustowskiej, Stawowej i Krasińskiego- dla nieruchomości zlokalizowanej na działce o nr. ewid. gruntów  44/4 w Nysie przy ul. Długosza 29 B.
c) Sołtysa i Rady Sołeckiej wsi Głębinów w sprawie budowy drogi gminnej.

5. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty w protokóle nr 32/08 w sprawie budowy ścieżki pieszo-rowerowej na odcinku od osiedla przy ul. Orzeszkowej do ulicy Mickiewicza.
6. Sprawy różne, wolne wnioski.

7.Zakończenie posiedzenia.
Temat: Omówienie stanu realizacji miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa – przeniesiono na kolejne posiedzenie komisji w dniu 17 czerwca 2008r.

O godzinie 12,15 na salę obrad wszedł radny P. Smoter, wobec czego w posiedzeniu komisji bierze udział 8 członków komisji.

Ad 1

Prezes Spółki Z.Konik – przedstawił informację z działalności Spółki Wodociągi

i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie za 2007 rok.

Informacja stanowi załącznik do protokółu. 
Komisja przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się przyjęła informację
z działalności Spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie za 2007 rok.

I 

 Ad 3”a”
Projekt uchwały w sprawie uznania za pomnik przyrody omówił obecny na posiedzeniu komisji podinspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

 Ł. Lewicki.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uznania za pomnik przyrody.
Ad 3”f”
Naczelnik Wydziału Architektury M. Ruda – omówił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, obejmującego część miasta Nysy w rejonie ulic: Mickiewicza, Żeromskiego, Słowackiego, Powstańców Śląskich, Rodziewiczówny, Krasińskiego, Zwycięstwa i Piłsudskiego.
Projekt uchwały stanowi załącznik do uchwały. 

Komisja pozytywnie przy 3 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych  i 3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, obejmującego część miasta Nysy w rejonie ulic: Mickiewicza, Żeromskiego, Słowackiego, Powstańców Śląskich, Rodziewiczówny, Krasińskiego, Zwycięstwa i Piłsudskiego.

Ad 4b

Szczegółowych wyjaśnień w związku z pismem Państwa M i W Salamon zam. Nysa ul. Świętojańska 10 dot.: uwag i wniosków do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, obejmującego część miasta Nysy w rejonie ulic:Długosza, Augustowskiej, Stawowej i Krasińskiego- dla nieruchomości zlokalizowanej na działce o nr. ewid. gruntów  44/4 w Nysie przy ul. Długosza 29 B udzielił Naczelnik Wydziału Architektury M. Ruda.

Wydział ostateczną opinie w tym temacie przedłoży na kolejne posiedzenie komisji.

Po otrzymaniu opinii Wydziału komisja zajmie swoje stanowisko.

Ad 3”b” 

Naczelnik Wydziału Geodezji A.Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej, prawa własności nieruchomości położonej w Kępnicy.
Projekt uchwały stanowi załącznik do uchwały. 

Komisja pozytywnie przy 4 głosach „za” , 3 głosach przeciwnych  i 1 głosie wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej, prawa własności nieruchomości położonej 

w Kępnicy.

Ad 3”c”
Naczelnik Wydziału Geodezji A.Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej
( dz.nr 53/1 położonej w Nysie w rejonie ul. Ujejskiego).
Projekt uchwały stanowi załącznik do uchwały. 

Komisja pozytywnie przy 7głosach „za” i 1 głosie wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej( dz. nr 53/1 położonej w Nysie w rejonie ul. Ujejskiego).

Ad 3”d”
Naczelnik Wydziału Geodezji A.Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej
( dz. nr 4/7 położona w Nysie, obręb Wróblewskiego).
Projekt uchwały stanowi załącznik do uchwały. 

Komisja pozytywnie przy 4 głosach „za” , 1 głosie przeciw, i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej
( dz. nr 4/7 położona w Nysie, obręb Wróblewskiego).
Ad 3”e”
Naczelnik Wydziału Geodezji A.Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dz. nr 371/5 położona we wsi Złotogłowice)
Projekt uchwały stanowi załącznik do uchwały. 

Komisja pozytywnie przy  4 głosach „za” ,  i 4  głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 

( dz. nr 371/5 położona we wsi Złotogłowice)

Ad 4 a
Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców ulicy Sudeckiej w sprawie nieuwzględnienia wykonania twardej nawierzchni drogi dojazdowej do posesji przy ul. Sudeckiej 32,32b,32c. i kieruje je do wydziału celem pilnego poinformowania komisji o podjętych decyzjach dot. uwag mieszkańców ul. Sudeckiej.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4c

Komisja zapoznała się z pismem Sołtysa i Rady Sołeckiej wsi Głębinów w sprawie budowy drogi gminnej.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5. 

Dodatkowych wyjaśnień związanych z przedłożoną odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 32/08 w sprawie budowy ścieżki pieszo-rowerowej na odcinku od osiedla przy ul. Orzeszkowej do ulicy Mickiewicza udzielił naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek.
Odpowiedź na wniosek stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty w protokóle 

nr 32/08 w sprawie budowy ścieżki pieszo-rowerowej na odcinku od osiedla przy ul. Orzeszkowej do ulicy Mickiewicza.

Ad 6. 

Radna Z. Papis- wnioskuje  o postawienie ograniczników wjazdu na drodze przed świetlicą wiejską w Skorochowie do czasu uregulowania sporu pomiędzy Gminą
 a właścicielami działek.

Natomiast Radny D. Grabowiecki – wnioskuje o to, żeby ograniczenie dojazdu nie polegało na zamykaniu jedynej istniejącej drogi. 
Ad 7

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 15,00 zamknął posiedzenie Komisji.
Protokółowała:
J.Chałas
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