Protokół nr 30/13
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 25 stycznia 2013r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona listą obecności, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) podziału Gminy Nysa na stałe obwody głosowania i ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych,

b) przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania zadania własnego Gmin: Biała, Głuchołazy, Grodków, Kamieniec Ząbkowicki, Kamiennik, Korfantów, Lądek Zdrój, Lubrza, Łambinowice, Niemodlin, Otmuchów, Paczków, Pakosławice, Prudnik, Skoroszyce, Stronie Śląskie, Tułowice, Złoty Stok w zakresie utrzymywania składowisk odpadów i unieszkodliwiania odpadów komunalnych oraz zawarcia w tej sprawie stosownych porozumień międzygminnych.
2. Szczegółowe opracowanie planu pracy Komisji na 2013 r.

3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1a

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                     w sprawie podziału Gminy Nysa na stałe obwody głosowania i ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych.
Projekt stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.1b

Komisja pozytywnie 5 głosami za przy 1 głosie przeciw zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania zadania własnego Gmin: Biała, Głuchołazy, Grodków, Kamieniec Ząbkowicki, Kamiennik, Korfantów, Lądek Zdrój, Lubrza, Łambinowice, Niemodlin, Otmuchów, Paczków, Pakosławice, Prudnik, Skoroszyce, Stronie Śląskie, Tułowice, Złoty Stok w zakresie utrzymywania składowisk odpadów i unieszkodliwiania odpadów komunalnych oraz zawarcia w tej sprawie stosownych porozumień międzygminnych.

Projekt stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.2

Komisja jednogłośnie przyjęła plan pracy komisji na rok 2013. 

Projekt planu pracy stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.3

Komisja jednogłośnie zwróciła się z zapytaniem dlaczego nie działa winda w Nyskim Domu Kultury.

Przewodniczący Komisji K.Staszków poruszył temat wsparcia finansowego dla katalogu Mieczysławy Kamińskiej - postaci, która stworzyła środowisko artystyczne.

Komisja wniosła o przedstawienie rozliczenia finansowego remontu Nyskiego Domu Kultury z podaniem konkretnych instytucji, które remont współfinansowały


Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 13.35 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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