Protokół 5/07

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa
w dniu 6 lutego 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200.Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, zastępca burmistrza R. Walawender, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Tasarek, pracownik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak,  zastępca Naczelnika Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R. Raczek oraz Przedstawiciele Nyskiej Izby Gospodarczej Panowie : J. Jaworski, R. Maczuga.

Obradom komisji przysłuchiwał się mieszkaniec naszego miasta Z. Piszczek. 

Przewodniczący komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Krzywoustego 28/9

b) przystąpienia sołectwa Kępnica do programu Odnowa Wsi Województwa Opolskiego.

2. Analiza potrzeb z zakresu inwestycji drogowych w gminie Nysa.

3. Zapoznanie się z odpowiedzią na pismo w sprawie zagospodarowania ul. Dzierżonia na aleję ogrodową i przeniesienia nazwy tej ulicy oraz ruchu na drogę wzdłuż rzeki.

4. Sprawy różne wolne wnioski.

5. Zakończenie obrad.

Ad 1”a”

Przewodniczący Komisji zapoznał z wnioskiem Estrady Polskiej sp.z o.o w Opolu w sprawie wydania opinii w sprawie lokalizacji Salonu Gier na Automatach w Nysie przy ul.Krzywoustego 28/9.

Wniosek stanowi załącznik do protokółu.

Projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Krzywoustego 28/9 omówił obecny na posiedzeniu Komisji Zastępca Burmistrza R. Walawender 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja negatywnie jednogłośnie ( 6 głosów ”za”) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Krzywoustego 28/9.

Komisja stwierdza jednogłośnie  że zaproponowane usytuowanie lokalu o nazwie „Salon gier na automatach” w centrum miasta może być ze względów społecznych szkodliwa.

Ponadto Komisja nie widzi potrzeby funkcjonowania takiego lokalu w naszym mieści.   

Ad 1 „b”

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia sołectwa Kępnica do programu Odnowa Wsi Województwa Opolskiego omówiła obecna na posiedzeniu Komisji Inspektor Wydziału ROŚ St. Filipiak.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie (7głosów ”za”) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia sołectwa Kępnica do programu Odnowa Wsi Województwa Opolskiego. 

Ad 2

Naczelnik Wydziału ID  R.Tasarek szczegółowo omówił  plan realizacji inwestycji drogowych w gminie Nysa.
Radny R. Miller wnioskuje  do Pani Burmistrz o spowodowanie przeprowadzenia kompleksowej kontroli  powykonawczej realizacji inwestycji pod nazwą „Budowa dróg na osiedlu Orzeszkowej” wraz z udziałem Komisji Urbanistyki i Rolnictwa.

Powyższy wniosek Komisja przyjęła jednogłośnie ( 7 głosów „za”). 

Ad 3

Komisja zapoznała  się z odpowiedzią na pismo w sprawie zagospodarowania ul. Dzierżonia na aleję ogrodową i przeniesienia nazwy tej ulicy oraz ruchu na drogę wzdłuż rzeki.

Pismo ID.DR-5544/7/07 stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Szczegółowych informacji w tym zakresie udzielił obecny na posiedzeniu Komisji Zastępca Naczelnika Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Raczek. 

Ad.4

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 1500 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:
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