Protokół nr 24/12

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

z dnia 6 lipca 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyła również Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Puczkowska-Kajling. 

Przewodniczący komisji K.Staszków stwierdził, iż w posiedzeniu bierze udział 5 radnych wobec czego obrady będą prawomocne.

Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiej  i Gminnej Bibliotece Publicznej im. Władysława Broniewskiego                     w Nysie,

2. Ocena „Dni Nysy 2012”.

3. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie przesunięcia słupa telekomunikacyjnego.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu                     i Turystyki Z.Puczkowska-Kajling omówiła projekt uchwały w sprawie nadania statutu Miejskiej  i Gminnej Bibliotece Publicznej im. Władysława Broniewskiego w Nysie. Odpowiedziała również na zapytania stawiane przez radnych.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                      w sprawie nadania statutu Miejskiej  i Gminnej Bibliotece Publicznej im. Władysława Broniewskiego w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2

Na salę obrad wszedł radny T.Zając. 
Naczelnik Wydziału Kultury Sportu i Turystyki Z.Puczkowska-Kajling szczegółowo omówiła organizację i przebieg „Dni Nysy 2012”. Ponadto zwróciła uwagę, że była to pierwsza od wielu lat nowa koncepcja, którą                 w przyszłości należałoby kontynuować i ulepszać. 
Radny S.Arczyński powiedział, że jego zdaniem podczas tegorocznych „Dni Nysy” brakowało występu jakiejś jednej większej gwiazdy muzyki.

Radny T.Zając zwrócił uwagę, że problemem był brak szybko reagujących służb porządkowych, które uprzątałby np. porozbijane butelki. Ponadto poruszył temat budek i straganów, które były ustawione plecami do sceny,             a powinno być odwrotnie oraz małej ilości muzyki dla ludzi „50+”. 

Radny S.Arczyński powiedział, że na Dniach Powiatu imprezy kończyły się             o godzinie 22.00 i być może dzięki temu nie było porozbijanych butelek                i agresywnych zachowań ludzi.
Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z przebiegu „Dni Nysy 2012”.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie przesunięcia słupa telekomunikacyjnego.
Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Komisja oczekuje na odpowiedź wydziału co zrobił w zakresie załatwienia wniosku, dotyczącego przesunięcia słupa telekomunikacyjnego w Domaszkowicach. Oczekuje się od wydziału odpowiedzi jak sprawa została załatwiona lub ja ma wydział zamiar tą sprawę załatwić. 

Ad.4

Ustalono, że kolejne posiedzenie komisji w dniu 24.08.2012r. rozpocznie się o godzinie 13.00.

Komisja przypomina o przygotowaniu odpowiedzi w sprawie przebudowy boiska w Domaszkowicach.

Następnie członkowie komisji udali się do Nyskiego Domu Kultury, celem zapoznania się z postępem prac remontowych w placówce. W wizytacji obiektu uczestniczył również radny P.Dziaduś.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków  o godzinie 14.20 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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