Protokół nr 15 / 07

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 29 sierpnia 2007 roku
Przewodniczący Jan Satora  rozpoczął posiedzenie o godz. 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności. Poza tym uczestniczyli Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Pani Zofia Kajling  oraz zaproszeni przedstawiciele środowiska piłkarskiego.

Przewodniczący komisji Jan Satora stwierdził,  iż w posiedzeniu bierze udział 7 członków, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.
Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie uchwał w sprawach:

a) zasad udzielania stypendium dla uczniów

b) określenia zasad udzielania dotacji z budżetu Gminy Nysa na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

2. Spotkanie ze środowiskiem piłkarskim (sejmik piłkarski) – analiza i ocena systemu szkolenia w tej dyscyplinie sportu.

3. Sprawy różne i wolne wnioski.

Ad 1a.. 
Przewodniczący Jan Satora udzielał Komisji odpowiedzi na stawiane pytania dotyczące m.in. zadań Gminy w dziedzinie przyznawania stypendiów, wątpliwości budziło także pojęcie szkoły ponadgimnazjalnej, chodziło o uściślenie terminu.
Komisja złożyła  wniosek o zdjęcie projektu uchwały  w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów  z porządku obrad najbliższej sesji Rady Miasta.

Głosowanie nad tym wnioskiem przedstawiało się następująco:

Wniosek  przyjęto 6 głosami za, przy 1 wstrzymującym się.
Ad 1 b. 
Projekt uchwały omówiła i wątpliwości pojawiające się wyjaśniała Naczelnik Wydz. Kultury, Sportu i Turystyki Pani Zofia Kajling.
Komisja po wysłuchaniu projektu przystąpiła do głosowania nad uchwałą w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu Gminy Nysa na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

Głosowanie przedstawiało się następująco:

Projekt uchwały przyjęty został 6 głosami za, przy 1 wstrzymującym się.

Ad.2. 
Przewodniczący rozpoczął dyskusję od zwrócenia uwagi na problem jakim jest odpowiednie szkolenie trenerów. Ponadto zwrócił się z pytaniem , co zrobić, aby wychować reprezentanta kraju? 
Głos zabierali zaproszeni przedstawiciele środowiska piłkarskiego.

Pan Zbigniew Wandas z Klubu Polonia Nysa – Otrzymał dotację z Gminy w wysokości 39.500 zł .Klub musi z tych środków zabezpieczyć opłaty stałe, oraz transport zawodników na mecze, stroje, obuwie, piłki. Na dzień dzisiejszy klub oddał 3 swoich zawodników do Prudnika ,gdzie powstała szkoła o profilu piłkarskim .
Pan Paweł Kłoda z Gimnazjum Nr 2 – prowadzi  klasę o profilu usportowionym. Zajęcia odbywają się 2 x w tygodniu po zajęciach szkolnych. Zwracał szczególną uwagę na współpracę między szkołą a klubem. W roku szkolnym 2007 / 2008 została utworzona klasa o charakterze piłki nożnej.
Pan Kazimierz Obostuch Klub Polonia Nysa – zwrócił uwagę na pokrywanie się terminów zawodów. Dopracować harmonogram meczy.

Pan Wł. Okrzymowski LZS Niwnica – twierdzi, iż pomysł, aby została jedna mocna drużyna miejska, która zdobywałaby punkty kosztem drużyn wiejskich jest absolutnie niewłaściwy.

Drużyny wiejskie należy utrzymać za wszelką cenę. Sygnalizował modernizację obiektów sportowych, boisk, szatni.

Pan Józef Sadłowski  LZS Kępnica – przypomniał, iż  znaczna część środków z dotacji jaką klub otrzymuje wraca do PZPN pod postacią opłat za licencje, badania, ubezpieczenia (ogółem 65 % ). Klub otrzymał 5,5 tyś. na dwie drużyny. Po opłatach obowiązkowych pozostaje 800 zł. na sprzęt.
Po analizie rozliczeń finansowych, należy zastanowić się jak zwiększyć dotacje przyznawane klubom.

Kolejną ważną sprawą jest to, aby zawodników utrzymać w klubach od młodzików do seniorów. 

Pan Stanisław Szczerbiński LZS Konradowa – twierdzi, że drużyny seniorów robią wyniki i to właśnie one potrzebują więcej środków, często nawet kosztem młodzików.
Kluby mają wyodrębnioną osobowość prawną , co wiąże się z tym , iż muszą prowadzić księgowość do czego potrzeba zatrudnienia księgowej, co jednoznacznie podnosi koszty.

Pan Bogusław Szczech Klub Hajduki Nyskie – zwracał uwagę na problemy z transportem na mecze oraz kłopoty z zatrudnieniem trenera z odpowiednim przygotowaniem.

Pan Rafał Moroński Klub Wierzbięcice – ze względów oszczędnościowych zajmuje się klubem jednoosobowo. Jest trenerem, który posiada II kl. piłki nożnej. 
Pan Ziemobij Ziemiański LZS Domaszkowice – istnieją 4 drużyny w klubie, przy czym klub zrzesza zawodników z całego powiatu. Wychowanek klubu  Patryk Bułka gra obecnie w kadrze wojewódzkiej.
Pan Jerzy Chwalczuk ZSS Nysa – ogólnie podsumował wcześniejsze wypowiedzi, które dotyczyły braku środków  finansowych oraz braku kadry szkoleniowej.

Kolejna sprawa dotyczyła współpracy między Gminą, dyrekcją szkoły a klubem.

Uregulowania wymaga także sprawa transferu zawodników, chodzi o wypłacanie ekwiwalentu klubowi macierzystemu za dotychczasowe utrzymanie i wykształcenie zawodnika.

Naliczanie środków finansowych dla poszczególnych klubów odbywało się w sposób szablonowy.

Pan Jan Skiba Podokręg Nysa – wnosił o ustalenie jasnych, jednolitych zasad wymiany zawodników ( w umowie zastrzec można klauzulą o rekompensacie za zawodnika ).

Przedstawiciele środowiska piłkarskiego apelują, aby  wprowadzić gradację wysokości każdej klasy.

Podsumowując posiedzenie można stwierdzić że chodzi o to, aby obniżyć koszty stałe, zatrudniać trenerów o specjalności piłka nożna..

W związku z realizacją porządku  Przewodniczący o godz. 15:55 zamknął  posiedzenie.
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