Protokół nr 3/07

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 11 stycznia 2007r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 14.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz inspektor Wydziału Promocji i Rozwoju L.Barcik, prezesi klubów sportowych działających na terenie gminy Nysa i mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji Jan Satora stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 5  członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1.  Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia 

     „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 

     realizującymi zadania publiczne na rok 2007”.

2.   Spotkanie z prezesami klubów sportowych – „Nyskie Forum Sportowe”.

3.   Informacje o pracach na budżetem 2007r.

4.   Zatwierdzenie planu pracy na 2007 rok.

5.   Sprawy bieżące, wolne wnioski.

W posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji.

Ad.1

Projekt uchwały omówiła L.Barcik inspektor Wydziału Promocji i Rozwoju. Projekt w załączeniu do protokołu.

W posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2007”.

Ad.2

Przewodniczący komisji przygotował 2 listy z następującymi zapytaniami skierowanymi do Rady Miejskiej: „Środowisko Sportowe Nysy wnosi o pilne rozpoczęcie procedur związanych z pozyskiwaniem środków z UE na budowę stadionu tartanowego w Nysie. Inwestycja do rozwoju sportu szkolnego pozwoli uatrakcyjnić prowadzenie lekcji wychowania fizycznego” oraz „Środowisko sportowe Nysy uprzejmie prosi o zmianę lokalizacji obchodów „Dni Nysy” (by impreza nie odbywała się na Stadionie Stali)”. Po czym skierował je do zaproszonych  na komisję przedstawicieli klubów sportowych z prośbą o wypowiedzenie się poprzez wpisanie się na odpowiednią  listę.
Przewodniczący komisji poinformował, że dzisiejsze posiedzenie poświęcone będzie nie po to, aby prezesi klubów składali sprawozdania z działalności, ale aby wysłuchać ich problemów i oczekiwań wobec komisji.
Prezes Gminnego Zrzeszenia Ludowe Zespoły Sportowe S.Czepiel poinformował, że kluby funkcjonują głównie w środowiskach wiejskich. Opierają się głównie na działaniach lokalnych działaczy sportowych. Do tej pory Zrzeszenie prowadziło rozliczenia klubów. Zmieniły się jednak te zasady. Kluby muszą posiadać osobowość prawną po to, żeby składać bezpośrednio oferty do Urzędu Miejskiego ubiegając się o środki na działalność sportową, albo żeby zebrać walne zgromadzenie Zrzeszenia do składania oferty w imieniu klubów.
Ponadto poinformował, że jest już wypracowana propozycja ilość środków niezbędnych do funkcjonowania poszczególnych klubów. Z przeprowadzonych wyliczeń wynika, że na kluby zrzeszone w LZS potrzebna 125.000 zł. 

Uważa, że należy kontynuować budowę szatni sportowych, między innymi w Sękowcach, poza tym ważną sprawą jest lokalizacja i urządzenie boiska sportowego w Regulicach, a także sala gimnastyczna przy Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Niwnicy.

 
Prezes Klubu Sportowego Polonia J.Tomaszewski poinformował, że klub zawiaduje mieniem miejskim. Umowa jest podpisywana co 3 lata. Jest to klub przede wszystkim piłkarski, klub który ma bardzo szeroki zakres szkolenia dzieci i młodzieży. Dlatego podstawowym problemem jest brak boiska bocznego z murawą zieloną dla dzieci, które mogły by poprzez szkolenia instruktorskie prowadzić tam naukę. W związku z powyższym chciałby, aby umożliwiono czasowe użytkowanie terenu przy stadionie, gdzie często lokalizowane są cyrki i karuzele, na czas reaktywowania płyty bocznej. Drugą ważną sprawą jest umożliwienie wykonawstwa toalet, na które klub posiada projekt, a także potrzeba zakupu i montażu siedzisk w 3 sektorze.

Prezes ULKS „Dwójka” Nysa B.Piwowarska - Bugała powiedziała, że może należy zmienić nawierzchnię na tartanową na boisku przy ul. Brodzińskiego oraz wybudować związaną z nim infrastrukturę – szatnie, toalety. Wtedy boisko byłoby bardziej wykorzystywane.
Prezes Klubu Żeglarskiego W.Tomaszewski  poinformował, że klub istnieje 46 lat. Prowadzi działalność gospodarczą, która pozwala dorobić. Oczekuje pomocy prawnej przy załatwianiu różnych spraw związanych z działalnością klubu, np. z uzyskiwaniem dzierżawy.
Prezes LUKK „BUSTAN” Nysa R.Łysy  powiedział, że oczekiwałby przekazywania większej ilości środków finansowych na działalność klubu - na zwiększenie aktywności sportowej najmłodszych dzieci. 

Prezes MKS Ekonomik Nysa B.Maroszek wyraziła swoje zdanie co do funkcji Stadionu Miejskiego. Uważa, że powinien on mieć charakter sportowy. Zwróciła uwagę na brak pomocy ze strony pracowników Urzędu w pisaniu projektów unijnych.

Prezes LUKS B.Kurczak stwierdził, że szkolny związek w gminie i powiecie powinien bardziej ze sobą współpracować. Klub najbardziej współpracuje ze Szkołą Podstawową nr 10.  Uważa, że trzeba określić co jest priorytetem na następne 4 lata. Jego zdaniem jest to baza i wychowanie przez sport.
Prezes Nyskiego Towarzystwa Gimnastycznego L.Świerczek poinformował, że Towarzystwo obejmuje dzieci od pierwszej klasy szkoły podstawowej do ostatniej klasy gimnazjum. Szkoli 130 zawodników. Osiągnięć jest wiele. Chciałby, aby w planie 4 letnim ująć program Szkoły Mistrzostwa Sportowego w Nysie. Ważnym jest również zwiększenie w szkołach liczby godzin wychowania fizycznego.
Zdaniem Prezesa MUKS „Gim 2” L.Głazunowa gmina powinna wesprzeć kluby w ten sposób, aby część godzin trenerów była płatna. Jest to bardzo duża bariera. Trenerzy nie mogą robić wszystkiego społecznie. Problemem przy pisaniu projektów unijnych jest brak wkładu własnego. W związku z tym jest potrzeba umożliwienia klubom pozyskiwania innych niż dotacja gminna środków na działalność, które mogłyby służyć zabezpieczeniu wkładu własnego.  Według niego baza przy szkołach powinna być co roku unowocześniana. Problemem jest konieczność zakładania osobno kont bankowych na realizację projektów unijnych.

Prezes Nyskiego Towarzystwa Siatkówki Kobiet A.Roziewicz uważa, że należy ustalić czy w mieście popiera się sport masowy czy zawodowy. Należy załatwić bazy sprzętowo – sportowe w szkołach. Jego zdaniem każdy klub promuje miasto, a nie otrzymuje środków na działalność z promocji miasta. 

Sekretarz Klubu Niewidomych i Słabowidzących „ATUT” R.Dąbrowski poinformował, że klub składa co roku ok. 7-8 wniosków.  Rocznie otrzymuje na działalność ok. 16.000 zł.  
Prezes LUKS Nysa B.Kurczak uważa, że należy środki przekazywać do Nyskiego Ośrodka Rekreacji w celu zatrudniania na umowę – zlecenie pracowników instruktorów sportowych.

Jerzy Chwalczyk  z Zespołu Szkół Sportowych uważa, że należy więcej środków przeznaczać na sport młodzieżowy w szkołach. 

Ad.3

Przewodniczący komisji poinformował, iż uczestniczył we wspólnym posiedzeniu przewodniczących stałych komisji z Komisją Rozwoju Gospodarczego i Finansów w sprawie budżetu na rok 2007. Dodał, że wszystkie wnioski złożone przez Komisję Kultury i Kultury Fizycznej do budżetu 2007 zostały przyjęte pozytywnie.
Ad.4

Komisja jednogłośnie zaproponowała, aby rozszerzyć tematykę w planie pracy komisji  5 kwietnia o temat „Spotkanie z przedstawicielami środowisk i stowarzyszeń kultury”. 

Komisja 8 za, przy 1 wstrzymującym zatwierdziła planu pracy na 2007 rok. Pan w załączeniu do protokołu.
Ad.5

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 16.05 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
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