Protokół nr 75/05

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 20 września 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji Sp. z o.o. K.Głowacki, główna księgowa Gminnego Zarządu Oświaty L.Polak, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  6  członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Dowóz do szkół.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych i oświatowych prowadzonych oraz Gminę Nysa.

3. Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych – wdrażanie.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Kwestię dowozu uczniów do szkół podstawowych i gimnazjalnych omówił prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji K.Głowacki. Poinformował między innymi, że dowóz trwa już 6 rok. Zaczęło się od 462 uczniów, obecnie jest przewożonych 1319. Funkcjonuje 7 sztywnych przewozów, tj. Wierzbięcicie - Lipowa do Gimnazjum nr 1, Hanuszów - Rusocin – Złotogłowice do Szkoły Podstawowej w Złotogłowicach, przywóz dzieci ze Złotogłowice do Gimnazjum nr 3, itd. Jest opracowany harmonogram, który szkoły posiadają. Obejmuje on trasy, numery linii, godziny odjazdów autobusów. Nie ma przewozu rannego do Szkoły Podstawowej nr 1, bowiem linia nr 7 obsługuje wszystkich chętnych. Wprowadzono natomiast dodatkową linię na dowóz dzieci z Kępnicy do Szkoły Podstawowej nr 3. 

Ogólnie wydaje się 3300 bezpłatnych biletów. 530.000 zł kosztują darmowe przejazdy związane z dowozem 1319 młodzieży. Pozostałe osoby są uprawnione na mocy uchwały Rady Miejskiej.  255 dzieci korzysta z biletów z 10 % odpłatnością. 

Komisja zapoznała się z przygotowanym materiałem na temat liczby uczniów w szkołach podstawowych i gimnazjach Gminy Nysa w roku szkolnym 2005/2006, z uwzględnieniem dzieci dojeżdżających. Opracowanie w załączeniu.

Przerwa 12.13 – 12.34

W posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji.

Ad.2

Projekt uchwały omówiła główna księgowa GZO L.Polak. Projekt w załączeniu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych i oświatowych prowadzonych oraz Gminę Nysa.

Ad.3

Komisja jednogłośnie wnioskuje do z-cy Burmistrza Nysy J.Barskiej o poinformowanie dyrektorów szkół podstawowych i gimnazjów o zgłaszanie problemów wynikających z niedostosowania przepisów prawa oświatowego do realiów szkoły. Informacje te należy przekazywać do z-cy dyrektora Szkoły Podstawowej nr 1 Jolanty Gawlik do dnia 15 października br.

Ad.4

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 12.50 zamknęła posiedzenie.
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