Protokół nr 24/12
Komisji Rewizyjnej

w dniu 13 czerwca 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.15 w Muzeum w Nysie. W posiedzeniu udział wzięli radni zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi ząłącznik nr 5 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyła również Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie J.Kanin. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji A.Wieczorek stwierdził, iż w posiedzeniu bierze udział 5 radnych, więc obrady będą prawomocne.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1.Kontrola wydatkowania dotacji udzielonej przez gminę dla Miejskiej                    i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie.

2.Kontrola wydatków gospodarczych Urzędu Miejskiego.

3.Zapoznanie z pismem z dnia 24.05.2012 (data wpływu) w sprawie skandalicznego prowadzenia eliminacji miejsko-gminnych i rejonowych 57. Ogólnopolskiego Konkursu recytatorskiego przez Nyski Dom Kultury oraz ze stanowiskiem dyrektora NDK w przedmiotowej sprawie.

4.Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek dotyczący oświetlenia na nowej części Skorochowa.

5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1

Członkowie komisji przystąpili do kontroli przedstawionych dokumentów  takich jak:

· wykonanie budżetu MIGBP za 2011 r. wraz z bilansem,
· dokumentacja dotycząca rewitalizacji elewacji „Domu Wagi Miejskiej             w Nysie” (projekt, przetarg),
· zestawienie średnich wynagrodzeń na poszczególnych stanowiskach pracy w MiGBP w 2011 r.,
· dowody księgowe za okres od września do grudnia.
Na wszelkie zapytania radnych odpowiadała Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie J.Kanin.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała ile jednostka otrzymała dotacji i na co ona została przeznaczona?
Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie J.Kanin wyjaśniła, że jeśli chodzi o dotację gminną, to w ubiegłym roku wynosiła ona około               1 mln 585 tyś.zł. z czego na działalność bieżącą przeznaczone było około            1 mln. 374 tyś.zł., na pokrycie amortyzacji środków trwałych 55 tyś.zł., na remont filii bibliotecznych około 28 tyś.zł. oraz na wkład własny do projektu „Podróżowanie w czasie” około 1 mln. 120 tyś.zł. 

Radny J.Smagoń zapytał jak ma się dotacja, do potrzeb wynikających                 z odnawiania filii i obiektów biblioteki.

Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie J.Kanin powiedziała, że jeśli chodzi o wydatkowanie środków na takie cele jak np. wynagrodzenia czy utrzymanie budynku, to są to pieniądze, które muszą być ponieważ to jest podstawa. Zwróciła uwagę, że ciągu ostatnich lat udało się sporo zrobić jeśli chodzi o doposażenie i odnowienie filii. Pieniądze być może nie są duże, ale w ciągu roku udaje się jedną czy dwie filie doprowadzić do dobrego stanu. Filie są odnawiane, dostają nowe wyposażenie, nowe meble, jeśli jest taka możliwość robione są także kąciki dziecięce. Zawsze bolączką jest problem zakupu zbiorów. Powiedziała, że prawda jest taka, że ile pieniędzy by nie otrzymano, to zawsze to jest za mało. Rynek wydawniczy jest tak bogaty, a czytelnicy korzystający z biblioteki czytają tak różną literaturę, że siłą rzeczy nie są w stanie zaspokoić wszystkich potrzeb. Marzeniem jest, by było tyle środków finansowych, by móc księgozbiór sukcesywnie uzupełniać i wymieniać. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała ile środków zostało przeznaczonych na zakup zbiorów?
Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie J.Kanin odpowiadając na zapytanie radnej powiedziała, że w ubiegłym roku zakupiono zbiory za 82.754zł. oraz za kwotę 12 tyś.zł została opłacona prenumerata czasopism. 

Radny D.Grabowiecki zapytał jak wygląda współpraca z biblioteką                       w Jeseniku.
Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie J.Kanin powiedziała, że współpraca wygląda bardzo dobrze. Organizowanych jest kilka imprez w ciągu roku, w trakcie których promowana jest kultura.
Radny D.Grabowiecki zwrócił uwagę, że takie jednostki jak Nyski Dom Kultury czy Biblioteka pewne imprezy w ciągu roku powielają. Zapytał czy nie dałoby się pewnych rzeczy pogodzić tak, by kolejność imprez usystematyzować. 
Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie J.Kanin powiedziała, że w zasadzie pewne rzeczy można byłoby usystematyzować, jednak to nie jest tak, że to jest rywalizacja pomiędzy jednostkami. Jest to raczej kwestia tego, że takie a nie inne jest zapotrzebowanie środowisk. Część ludzi przychodzi przy okazji np. wypożyczając książę obejrzą wystawę. Dobrze by było, gdyby znalazł się ktoś, kto by te wszystkie imprezy ogarnął             i by nie dochodziło do sytuacji, że jednym dniu i w jednym czasie odbywają się dwa otwarcia wystaw. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała o wynagrodzenie pracowników oraz              o remont filii w Złotogłowicach. Zwróciła również uwagę na niski poziom wydatków na energię elektryczną.
Na zapytania odpowiedzi udzieliła Dyrektor Biblioteki J.Kanin.

Komisja po przeprowadzeniu kontroli dokumentów związanych                    z wydatkowaniem dotacji udzielonej przez Gminę dla Miejskiej                       i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie jednogłośnie nie wniosła uwag ani zastrzeżeń.
Następnie członkowie komisji udali się do sali obrad w Urzędzie Miejskiej               w Nysie, gdzie kontynuowane były obrady.

Na salę obrad wszedł radny S.Arczyński – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. W związku z powyższym Zastępca Przewodniczącego Komisji A.Wieczorek przekazał powadzenie komisji Przewodniczącemu S.Arczyńskiemu.

Ad.2
Skarbnik Miasta M.Lisoń poprosił o wskazanie przez członków komisji obszaru kontroli w zakresie wydatków gospodarczych. Ustalono, że stosowne dokumenty zostaną przedłożone pod obrady komisji na kolejnym posiedzeniu. 
Ad.3

Przewodniczący Komisji S.Arczyński zapoznał radnych z treścią pisma                  z dnia 24.05.2012 (data wpływu) w sprawie skandalicznego prowadzenia eliminacji miejsko-gminnych i rejonowych 57. Ogólnopolskiego Konkursu recytatorskiego przez Nyski Dom Kultury oraz ze stanowiskiem dyrektora NDK w przedmiotowej sprawie.

Pisma stanowią załącznik 1 i 2 do protokołu.

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że czytając wyjaśnienia Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik ma wątpliwości czy konkurs został przeprowadzony zgodnie z normami. Zdaniem radnej nie powinno się tak prowadzić konkursu. Uwagi skarżących są konkretne. Powiedziała również, że powinno dołożyć się większej staranności w przygotowanie takiego konkursu. 

Radny D.Grabowiecki powiedział, że zarówno strona skarżąca jak i Dyrektor powołują się na regulamin, którego radni nie znają oraz, że może się przychylić do tego, że lepszym miejscem do przeprowadzenia konkursu mogłaby być Szkoła Muzyczna. Zwrócił również uwagę na zarzuty postawione                       w piśmie oraz na ustosunkowywanie się do nich przez Dyrektora placówki. 
Radny S.Arczyński powiedział, iż jego zdaniem Nyski Dom Kultury zlekceważyli konkurs. Nie mając warunków lokalowych, niepotrzebnie brano się za organizację konkursu. Powiedział również, że taką kwestię powinien załatwiać bezpośredni przełożony. Zaproponował by pismo przyjąć do wiadomości i skierować do Burmistrz z prośba o informację czy zostały wydane jakieś zalecenia czy wyciągnięte konsekwencje. Jest to sprawa podchodząca pod zachowania dyscyplinarne. 
Komisja po zapoznaniu z pismem z dnia 24.05.2012 (data wpływu)               w sprawie skandalicznego prowadzenia eliminacji miejsko-gminnych                i rejonowych 57. Ogólnopolskiego Konkursu recytatorskiego przez Nyski Dom Kultury oraz ze stanowiskiem dyrektora NDK                      w przedmiotowej sprawie przyjęła je do wiadomości i wniosła                         o skierowanie sprawy do Burmistrz Nysy z prośba o informację czy zostały wydane jakieś zalecenia lub wyciągnięte konsekwencje.
Ad.4

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek dotyczący oświetlenia na nowej części Skorochowa.
Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Komisja jednogłośnie podtrzymała wniosek, dotyczący zainstalowania oświetlenia na nowej części Skorochowa. 
Ad.5

Przewodniczący Komisji S.Arczyński zapoznał radnych z protokołem                    z kontroli przeprowadzonej w Nyskim Domu Kultury z wydatkowania dotacji przekazanej dla jednostki w 2011r.
Komisja 5 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym przyjęła protokół             z kontroli Nyskiego Domu Kultury z wydatkowania przyznanej dotacji  w 2011r.

Protokół stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o skontrolowanie i wyjaśnienie na jakich zasadach są wydawane publiczne pieniądze przez Nyski Dom Kultury dla właścicieli spółki „Puchatek”, którzy są skazani prawomocnym wyrokiem. Zapytała również czy w Urzędzie Miejskim są wydatkowane pieniądze na obsługę medialną dla tej firmy.  
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji S.Arczyński o godzinie 14.50 zamknął posiedzenie.
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