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Protokół nr 15/07

 Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 23 maja  2007r.

      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes spółki „AKWA” Z.Konik, Prezes spółki Nyski Zarząd Nieruchomości, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek, Prezes spółki Miejski Zakład Komunikacji Z.Wróbel, Dyrektor Ekonomiczny MZK p.Gądzik, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Zastępca dyrektora GZO I. Gajderowicz- Brach, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R.Raczek, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Burmistrz Nysy J.Barska.

Obradom komisji przysłuchiwał się mieszkaniec S. Czepiel.

  
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa.    

2. Informacja o działalności spółki „AKWA” za 2006r. 

3. Informacja o działalności spółki Nyski Zarząd Nieruchomości za 2006r.            

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli,

b) zmiany uchwały Rady Miejskiej w Nysie Nr V/32/07 z dnia 5 lutego 2007r.    w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

c) wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach wdrożonego przez Ministerstwo Sportu „Programu budowy wielofunkcyjnych boisk sportowych ogólnie dostępnych dla dzieci i młodzieży” i ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej jego realizacji w formie weksla „ in blanco”,

d) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007r,

e) przekazania środków finansowych Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej w Nysie z przeznaczeniem na stypendia mieszkaniowe dla studentów,

f) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007 rok w zakresie udzielenia dotacji Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej w Nysie.

5. Sprawozdanie z realizacji „Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013 oraz Strategii Rozwoju Gminy Nysa”.

6. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek radnego K. Wawryczuka zawartego w protokole nr 8/07 z dnia 21.02.2007r w sprawie budowy parkingów przy ul. Merkert.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R.Raczek omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa.  

Poinformował, iż podstawowe zmiany w stosunku do obowiązującej uchwały

nr XLIX/821/06 z dnia 30 marca 2006 r to :

· Przywrócono bezpłatne przejazdy w soboty, niedziele i święta wszystkim grupom uprawnionym dotychczas do bezpłatnych przejazdów w pozostałe dni tygodnia w tym osobom powyżej 70 roku życia.

· uregulowano sprawy dowozu dzieci do szkół przy zastosowaniu biletów elektronicznych,

· dodano przywilej bezpłatnych przejazdów funkcjonariuszom Straży Miejskiej pełniącym służbę,

· zniesiono ograniczenie czasowe dla obowiązywania ulg dla uczniów dojeżdżających spoza obwodu oraz spoza gminy,
· zniesiono wymaganie pełnoletniości dla opiekunów osób niewidomych, ociemniałych oraz o znacznym stopniu niepełnosprawności.
Komisja wnioskuje przy 7 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się, aby bilet uczniów szkół gminnych był ważny w obowiązującym limicie od  poniedziałku do soboty.

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa wraz z wniesioną poprawką.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4 „a”

Zastępca Dyrektora GZO I. Gajderowicz- Brach omówiła projekt uchwały w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 8 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.

Ad 2

Informację o działalności spółki „AKWA” za 2006r. przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes Spółki Z.Konik.

Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przyjęła informację i pozytywnie jednogłośnie oceniła działalność spółki  „AKWA” za 2006r.

Ad 3

Informację o działalności spółki Nyski Zarząd Nieruchomości za 2006r przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes Spółki R. Turkiewcz.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przyjęła informację i pozytywnie przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się oceniła działalność spółki Nyski Zarząd Nieruchomości za 2006r

Ad 4 „b”

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Nysie Nr V/32/07       z dnia 5 lutego 2007r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, omówił obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie Nr V/32/07 z dnia 5 lutego 2007r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Ad 4 „c”

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach wdrożonego przez Ministerstwo Sportu „Programu budowy wielofunkcyjnych boisk sportowych ogólnie dostępnych dla dzieci                 i młodzieży” i ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej jego realizacji w formie weksla „in blanco” omówił naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek.

Poinformował dodatkowo, że po uzgodnieniach projekt uchwały zostanie zmieniony i przedłożony na sesję Rady Miejskiej w dniu 29 maja br. Dotyczył będzie tej samej merytorycznej sprawy, ale jego tytuł i treść będzie nieco zmieniona. 

Komisja zapoznała się z przedstawioną propozycją zmian i nie wniosła uwag.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach wdrożonego przez Ministerstwo Sportu „Programu budowy wielofunkcyjnych boisk sportowych ogólnie dostępnych dla dzieci i młodzieży” i ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej jego realizacji w formie weksla „in blanco”.

Ad 4 „d”

Skarbnik Miasta M.Lisoń – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007r.

Załącznik nr 4 i 5 dotyczący inwestycji omówił naczelnik R.Tasarek

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 7 głosami za przy 1 wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007r. 

Ad 6

Komisja zapoznała  się z odpowiedzią na wniosek radnego K. Wawryczuka zawartego w protokole nr 8/07 z dnia 21.02.2007r w sprawie budowy parkingów przy ul. Merkert.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie sprawozdanie z realizacji „Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013 oraz Strategii Rozwoju Gminy Nysa”.

Sprawozdanie w załączeniu do protokołu.

Ad 4 „e”

Radny D.Jeleń zapytał, czy jest konieczność, aby temat zawiązany z systemem zachęt dla studentów  dla  Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie omawiać na tym posiedzeniu? Uważa, iż jest to bardzo ważna sprawa i w związku z tym należy zająć się spokojnie ze szczególną dokładnością.

Radny K.Wawryczuk uważa, iż należy rozpocząć od współpracy z PWSZ w Nysie, a nie na tym etapie rozmawiać już o konkretnych projektach uchwał. Poruszył również sprawę kryteriów zaproponowanych w projektach. Ponadto uważa, że dofinansowując „przyjezdnych” studentów krzywdzi się w ten sposób studentów „miejscowych”.

Radny W.Wójcik zapytał jaka jest koncepcja współpracy gminy z Państwową Wyższą Szkołą Zawodową?

Sprawę systemu zachęt dla studentów  Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej w Nysie omówiła Burmistrz Nysy J.Barska. Poinformowała, iż od października zostanie podpisana umowa pomiędzy gminą Nysa a Państwową Wyższą Szkołą Zawodową w Nysie  o promocji miasta przez uczelnię i uczelni przez miasto. W związku z tym należy zidentyfikować grupę przyszłych studentów, żeby realnie ocenić ich ilość, po to by dotrzeć do nich z systemem zachęt. Jeżeli w maju nie podejmie się tematu, to w czerwcu będzie już za późno, bowiem w czerwcu można by już rozpocząć kwestię promocji. Od października jeden pracownik uczelni i jeden gminy mógłby udać się do szkół w Polsce i polecać nyską uczelnię. Ponadto z obserwacji wynika, iż uczelnia jest atrakcyjna dla studentów z miejscowości mniejszych niż Nysa. Zainteresowanie studentów z naszego województwa i powiatu maleje, a z innych części Polski rośnie. Dlatego należy rozpocząć prace promocyjne miasta i uczelni. Z rozmów prowadzonych z rektorem PWSZ wynika, iż zachęta dla studentów w postaci pomocy finansowej nie jest najlepszym rozwiązaniem.  Właściwszym wydaje się szeroka promocja medialna pod hasłem „W Nysie za darmo studiujesz, za darmo mieszkasz”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

W posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 4 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących się projekt uchwały przekazania środków finansowych Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej w Nysie z przeznaczeniem na stypendia mieszkaniowe dla studentów.

Ad 4 „f”
Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Miejskiej 4 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i 2 głosach wstrzymującymi się zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007 rok w zakresie udzielenia dotacji Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

Ad 7

Nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca o godzinie 16.04 zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołowała:

J.Chałas

Przewodnicząca Komisji 

Rozwoju Gospodarczego i Finansów

          






      Teresa Sordyl

