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Protokół nr 55/05

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 28 stycznia 2005r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału GN Anna Dembiecka,  Zastępca Naczelnika GN A. Rosa , Inspektor Wydziału AO W. Skotnicka. 

 Przewodniczący komisji Feliks Kamienik stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:





1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) zmiany załącznika Nr 2 do Uchwały Nr XXXIX/393/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 lutego 2001r. w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w drodze przetargów oraz w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie prawa własności nieruchomości gminnych na rzecz Gminy Wyznaniowej Żydowskiej we Wrocławiu oraz na rzecz Związku Gmin Wyznaniowych Żydowskich w RP,

b) zmiany uchwały Nr XXVI/453/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 czerwca 2004r w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa,

c) zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami sołectw Gminy Nysa w sprawie nadania statutów sołectw,

d) uchwalenia „Planu Rozwoju wsi Niwnica na lata 2005-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”,

e) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. nieruchomości przy ul. Wrocławskiej dz.nr 87/11),

f) uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa”,

2. Zapoznanie się z pismem GUE.PI.6422-4-8-1/05 z dnia 17 stycznia 2005r w sprawie opracowania „Lokalnego Programu rewitalizacji gminy Nysa”.

3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1”a”   

Szczegółowych wyjaśnień związanych z projektem uchwały w sprawie zmiany załącznika Nr 2 do Uchwały Nr XXXIX/393/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 lutego 2001r. w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w drodze przetargów oraz w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie prawa własności nieruchomości gminnych na rzecz Gminy Wyznaniowej Żydowskiej we Wrocławiu oraz na rzecz Związku Gmin Wyznaniowych Żydowskich w RP udzielił obecny na posiedzeniu Komisji  Zastępca Naczelnika Wydziału GN Andrzej Rosa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika Nr 2 do Uchwały Nr XXXIX/393/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 lutego 2001r. w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w drodze przetargów oraz w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie prawa własności nieruchomości gminnych na rzecz Gminy Wyznaniowej Żydowskiej we Wrocławiu oraz na rzecz Związku Gmin Wyznaniowych Żydowskich w RP

Ad 1”b”

Naczelnik Wydziału GN Anna Dembiecka – omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/453/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 czerwca 2004r w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/453/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 czerwca 2004r w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa.

Ad 1”c”
Szczegółowych wyjaśnień związanych z projektem uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami sołectw Gminy Nysa w sprawie nadania statutów sołectw udzieliła obecna na posiedzeniu komisji Inspektor Wydziału AO W. Skotnicka.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami sołectw Gminy Nysa w sprawie nadania statutów sołectw.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 1 „d”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju wsi Niwnica na lata 2005-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 1”e”

Zastępca Naczelnika Wydziału GN Andrzej Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. nieruchomości przy ul. Wrocławskiej dz.nr 87/11).

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. nieruchomości przy ul. Wrocławskiej dz.nr 87/11).
Komisja wnioskuje, aby przed sprzedażą działki zapoznać ją z wyceną tej działki.

Ad 1 „f”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu
Ad 2

Komisja zapoznała się z pismem GUE.PI.6422-4-8-1/05 z dnia 17 stycznia 2005r w sprawie opracowania „Lokalnego Programu rewitalizacji gminy Nysa”.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3

Przewodniczący Komisji – przedstawił propozycje tematów do planu pracy komisji na 2005 rok.

Radny Janusz Smagoń – proponuje, aby do planu pracy ująć temat związany z kierunkiem- planem inwestycji dot. budowy i remontów dróg.

Zdaniem radnego ma to być debata na temat rozwiązania problemu dróg w mieście.

Ponadto radny wnosi jako temat do planu pracy sprawę dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej

Ustalono, że posiedzenia komisji do końca kwietnia odbywać się będą w piątki o godzinie 11,oo

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 11,45 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:
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