Protokół nr 72 /05

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 19 października  2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1115.Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa  R. Tasarek, Zastępca Naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami A. Rosa , Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska M. Baziuk oraz przedstawiciel Nyskiej Izby Gospodarczej, przedstawiciel Terenowego Zespołu Doradztwa Rolniczego A. Mulska, Kierownik Oddziału w Nysie Państwowej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa.

Przewodniczący komisji Feliks Kamienik stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Informacja z działalności upowszechnieniowej doradztwa rolniczego oraz planowane przedsięwzięcia i zamierzenia.

2. Informacja z działalności wykonania zadań ochrony roślin i nasiennictwa.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. nieruchomości położonych w Nysie przy Rynku dz. nr 27/2 ),

b) przeniesienia w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) prawa własności nieruchomości na rzecz Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” w Nysie spółka z o.o,

c) zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym ( dot. sprzedaży nieruchomości na rzecz użytkownika wieczystego – SM „PIĘKA” w Nysie,

d) ustalenia zasad i trybu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej – Parku Miejskiego w Nysie,

e) zbycia nieruchomości gminnej w drodze bezprzetargowej oraz zmiany uchwały Nr LXII/800/2002 RM w Nysie z dnia 18 września 2002r.

f) Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nysa 

4.  Zaopiniowanie projektu wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu w zakresie przeniesień budżetowych Gminy Nysa na 2005 rok- zał. nr 4.

5. Zaopiniowanie projektu wieloletniego programu inwestycji gminnych na lata 2005-2008 załącznik nr 4 a do Uchwały RM Nr XXXII/571/05 z dnia 31 stycznia 2005r.

6.Sprawozdanie z wykonania inwestycji za 9 miesięcy 2005 roku.

7.Zapoznanie się z pismem Wspólnoty Mieszkaniowej ul. Zbaraska dot. budowy drogi w ulicy Augustowskiej w Nysie.

8.Zapoznanie się z pismem Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” sp. z o. o dotyczącego budowy drogi w ulicy Michałowskiego.

9. Zaopiniowanie się z pismem ID.PR.0063/7/05 w sprawie „Planu budowy dróg w mieście i gminie”.

10.Sprawy różne, wolne wnioski. 

Ad 1

Informację z działalności upowszechnieniowej doradztwa rolniczego oraz planowane przedsięwzięcia i zamierzenia przedstawiła obecna na posiedzeniu Komisji Pani A.Mulska.

Ad 2

Informację z działalności wykonania zadań ochrony roślin i nasiennictwa przedstawiła obecna na posiedzeniu Kierownik Oddziału w Nysie Państwowej Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa K. Niedźwiedź.

Ad 3”a”

Poniższe projekty uchwał szczegółowo omówił obecny na posiedzeniu Komisji Zastępca Naczelnika Wydziału GN A.Rosa
Projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. nieruchomości położonych w Nysie przy Rynku dz. nr 27/2 ) 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. nieruchomości położonych w Nysie przy Rynku dz. nr 27/2 )

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3 „b”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przeniesienia w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) prawa własności nieruchomości na rzecz Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” w Nysie spółka z o.o,

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3 „c”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym ( dot. sprzedaży nieruchomości na rzecz użytkownika wieczystego – SM „PIĘKA” w Nysie,

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3 „e”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze bezprzetargowej oraz zmiany uchwały Nr LXII/800/2002 RM w Nysie z dnia 18 września 2002r.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3”d”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad i trybu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej – Parku Miejskiego w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4

Komisja pozytywnie zaopiniowała  przy 6 głosach „za” i 2 głosach  wstrzymujących się projekt wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu w zakresie przeniesień budżetowych Gminy Nysa na 2005 rok- zał. nr 4.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.
Ad 5

Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 2 głosach  wstrzymujących się  zaopiniowała projekt wieloletniego programu inwestycji gminnych na lata 2005-2008 załącznik nr 4 a do Uchwały RM Nr XXXII/571/05 z dnia 31 stycznia 2005r.
Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.
Ad 7

Komisja zapoznała  się z pismem Wspólnoty Mieszkaniowej ul. Zbaraska dot. budowy drogi w ulicy Augustowskiej w Nysie.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 8

Komisja zapoznała się z pismem Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” sp. z o. o dotyczącego budowy drogi w ulicy Michałowskiego.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.
Ad 9

Komisja  ponownie omawiała pismo ID.PR.0063/7/05 w sprawie „Planu budowy dróg w mieście i gminie”.
Komisja przy 5 głosach  „za” i 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała kryteria do „Planu budowy dróg w mieście i gminie” zawarte w piśmie ID.PR.0063/7/05. 

Pismo ID.PR.0063/7/05 stanowi załącznik do protokółu.

Punkt 6 porządku obrad dotyczący sprawozdanie z wykonania inwestycji za 

9 miesięcy 2005 roku, został przeniesiony na posiedzenie w dniu 24 października 2005r. 

Komisja jednogłośnie wnioskuje o przygotowanie propozycji zakresu rzeczowego i finansowego zadań inwestycyjnych roku 2005 przechodzących do realizacji na rok 2006 i lata następne. 

Ad 3”f”

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska M. Baziuk omówił projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nysa. Naczelnik M. Baziuk powiedział między innymi, że przygotowanie nowych regulacji w zakresie utrzymania czystości i porządku w Gminie wynika z wejścia w życie nowelizacji przepisów : Ustawy z dnia 13 września 1996r.o utrzymaniu czystości i porządku w gminach,  ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r Prawo ochrony środowiska oraz ustawy z dnia 27 kwietnia 2001ro odpadach. 

Komisja pozytywnie przy 1 głosie wstrzymującym się  , 6 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nysa 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 11

Sprawy różne, wolne wnioski. 

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 13,30  zamknął posiedzenie Komisji.

Protokółowała:

J.Chałas
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