Protokół nr 28/12
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 16 listopada 2012r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli radni zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Skarbnik Miasta M.Lisoń. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
Przewodniczący Komisji K.Staszków stwierdził, że w posiedzeniu bierze udział 6 radnych, wobec czego obrady będą prawomocne.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1.Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

b) zmiany uchwały Nr III/28/2002 Rady Miejskiej w Nysie                               z dnia 12 grudnia 2002r. w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości,

c) obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa,

d) obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną, jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa.

2. Omówienie propozycji do planu pracy na 2013 rok. 

3. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1a

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Następnie udzielił odpowiedzi na zapytania stawiane przez radnych. 
Komisja pozytywnie 4 głosami „za przy 2 głosach wstrzymujących się zaopiniował projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.1b

Na salę obrad wszedł radny P.Dziaduś.
Komisja pozytywnie 6 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały                     Nr III/28/2002 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2002r.                 w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.1c

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa. Odpowiedział również na zapytania stawiane przez radnych.
Komisja pozytywnie 4 głosami za przy 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.1d

Projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną, jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa omówił Skarbnik Miasta M.Lisoń.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną, jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.2

Przewodniczący Komisji K.Staszków zwrócił się z prośbą do radnych                   o składanie propozycji tematów do planu pracy komisji na rok następny.
Ad.3

Poruszono również temat „II biegu ulicznego”. Komisja zapoznała się                        z dokumentami przedłożonymi na Komisję Oświaty i Spraw Socjalnych. 
Komisja zwróciła się z prośbą, by kolejne „Biegi uliczne” organizowane były w drodze konkursu ofert na realizację zadań publiczny z zakresu kultury, tak by mogły być szczegółowo rozliczone.

Komisja 5 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się wniosła                   o zbadanie sprawy związanej z rozliczeniem „II Biegu ulicznego” przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Nysie.


Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 14.10 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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