Protokół 37/08
Komisji Rewizyjnej

w dniu 26.08.2008r.
Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 12.15. W obradach udział wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, a także Zastępca Burmistrza –R.Walawender, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty – J.Adamów, Podinspektor Biura Zamówień Publicznych i Obsługi Inwestora – J.Krzywoń.
Przewodniczący komisji Adam Wieczorek stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze       4 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Rozpatrzenie skargi Wincentyny Wróbel z dnia 22.07.2008r. na działalność Burmistrza Nysy,

2. Kontrola poniesionych nakładów remontowych szkół podstawowych i gimnazjów przed nowym rokiem szkolnym,
3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1.
Informacji w sprawie skargi Pani W.Wróbel udzielił Zastępca Burmistrza –R.Walawender. Przypomniał, iż taka skarga była rozpatrywana i podjętą uchwałą Rady Miejskiej została uznana za bezzasadną. W związku z tym, Pani W. Wróbel napisała odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które z kolei przesłało skargę do tutejszego Urzędu, ponieważ nie posiada uprawnień do rozpatrzenia tejże skargi. Zastępca Burmistrza powiedział, iż w związku z tym, że skarga nie wnosi nic nowego do sprawy, zaproponowano przedłożony projekt uchwały po raz kolejny uznający skargę za bezzasadną.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Komisja głosując 3 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Wincentyny Wróbel z dnia 22.07.2008r. na działalność Burmistrza Nysy.
Ad.2.

Komisja w oparciu o materiały przygotowane przez Gminny Zarząd Oświaty oraz informacje udzielone przez Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamowa dokonała kontroli poniesionych nakładów remontowych szkół podstawowych i gimnazjów przed nowym rokiem szkolnym.
Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy był rzeczywiście potrzebny remont podłogi                         w Przedszkolu nr 1?

Dyrektor GZO J.Adamów odpowiadając radnej powiedział, iż podłoga była już w złym stanie i remont był konieczny.
Radny J. Wojdyło nawiązał do remontu Przedszkola w Lipowej i likwidacji Przedszkola               w Wierzbięcicach. Zwrócił uwagę na fakt, iż kiedyś obiecano, że dzieci ze zlikwidowanego przedszkola będą nieodpłatnie dowożone do Przedszkola w Lipowej, natomiast obecnie okazało się, że takiego porozumienia nie ma.

Dyrektor GZO J. Adamów wyjaśnił radnemu, że pojawiła się luka dotycząca 5 latków, które miałaby być dowożone do przedszkola. Powiedział, iż ewentualna zmiana uchwały wymaga czasu, a także, że potrzebna jest opinia związków. Dyrektor zapewnił, iż są czynione starania, by do czasu podjęcia odpowiedniej uchwały dzieci otrzymały bilety na dojazdy.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała, na jakim etapie są obecnie remonty, a które z nich już zostały zrealizowane.
Dyrektor GZO J.Adamów poinformował, że aktualnie są pewne opóźnienia w remoncie kuchni w Przedszkolu nr 8. Dyrektor powiedział także, że po rozstrzygnięciu przetargu okazało się, że zaoszczędzone zostały środki, które z kolei zostały przeznaczone na przykład na  dozlecenie remontu ogrodzenia w Przedszkolu nr 6. Dozleconym zadaniem jest także wymiana stolarki okiennej w Gimnazjum nr 3, uporządkowanie terenu w Szkole nr 3 po budowie boiska sportowego oraz wybrukowanie dziedzińca w Przedszkolu nr 6. Pozostałe zadania zostały wykonane.
Radna D.Wąsowicz-Hołota poruszyła temat monitoringu. Zapytała czy monitoring będzie jedynie wewnętrzny i kiedy nastąpi przystąpienie do projektu?
Dyrektor GZO J.Adamów wyjaśnił, iż monitoring będzie zarówno wewnętrzny i zewnętrzny  obejmujący teren szkoły. Obecnie podpisywane są umowy, natomiast termin wykonania               i odebrania wyznaczony jest na 15 listopada br.

Radny Z.Jurczak zwrócił się z zapytaniem, gdzie będą przechowywane nagrania.

Dyrektor GZO J.Adamów poinformował, iż materiał archiwizowany będzie w szkole, a także powiedział, że monitoring ten będzie przystosowany do podłączenia do monitoringu miejskiego 
Następnie radni poprosili o udzielenie informacji na temat przetargów prowadzonych                 w sprawie wymiany stolarki okiennej i drzwiowej Gimnazjum nr 1, remontu oddziału przedszkolnego w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Lipowej oraz remontu podłóg drewnianych i malowanie wnętrz w Przedszkolu nr 1. 
Dokumenty przedstawił i informacji udzielił Podinspektor Biura Zamówień Publicznych              i Obsługi Inwestora – J.Krzywoń. Powiedział, że jako pierwsza została omówiona została wymiana stolarki okiennej i drzwiowej w Gimnazjum nr 1. Podinspektor J.Krzywoń wyjaśnił również, iż kwota przeznaczona na sfinansowanie zamówienia wyniosła 228.304,52 zł. Spośród 6 złożonych ofert w wyniku przeprowadzonego postępowania wybrano ofertę Firmy Handlowo-Usługowo-Produkcyjnej FENCOM z Nysy. Ostatecznie kwota realizacji zamówienia wyniosła 115.410,66 zł.
Następnie omówiony został remont oddziału przedszkolnego w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Lipowej. Podinspektor Biura Zamówień Publicznych i Obsługi Inwestora – J.Krzywoń przedstawiając dokumenty powiedział, iż wartość zamówienia na to zadanie wyniosła 64.216,28 zł. Na sfinansowanie zamówienia przeznaczono kwotę 78.343,86 zł.             W postępowaniu zostało złożonych 5 ofert, spośród których wybrano ofertę Przedsiębiorstwa Wielobranżowego „BUDOWNICTWO OGÓLNE”. Ostatecznie kwota realizacji zamówienia wyniosła 69.981,84 zł.
Dalej omówiony został remont podłóg i malowanie wnętrz w Przedszkolu nr 1 w Nysie. Podinspektor Biura Zamówień Publicznych  i Obsługi Inwestora – J.Krzywoń powiedział, iż w postępowaniu złożono 7 ofert z których wybrano ofertę wykonawcy „MAGBUD Szczypta Marek”. Ostateczna kwota realizacji wyniosła 135.213,36 zł.

Następnie radni poprosili o udzielenie informacji na temat wymiany stolarki okiennej                   w Gimnazjum nr 3.  
Podinspektor Biura Zamówień Publicznych i Obsługi Inwestora J.Krzywoń powiedział, że wartość zamówienia szacowana była na 221.913,36 zł, natomiast kwota przeznaczona na sfinansowanie zamówienia wyniosła 270.734,30 zł. Wpłynęło 9 ofert, spośród których wybrano ofertę Przedsiębiorstwa Budowlano-Handlowego „BUDOMAS” Małsowski Zbigniew. Kwota realizacji zamówienia wyniosła 231.38,47 zł
Po dokonaniu kontroli poniesionych nakładów remontowych szkół podstawowych            i gimnazjów przed nowym rokiem szkolnym komisja nie wniosła uwag, co do ich prawidłowości.
Komisja proponuje w miesiącu wrześniu przeprowadzić wizytację w Gimnazjum nr 3 oraz       w przedszkolu w Lipowej celem zapoznania się z realizacją remontów i inwestycji w tych obiektach.  

Komisja prosi o przygotowanie na posiedzenie w dniu 11 września br. dokumentów                    w sprawie Pana H. Dziadkowiaka i Państwa Salomon, a także, by na posiedzeniu obecny był Radca Prawny.
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