



Protokół nr 43

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 11 lutego 2004r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12,00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz, Zastępca Burmistrza Jolanta Barska , Naczelnik Wydziału ROŚ Michał Baziuk,  Zastępca Naczelnika Wydziału Finansowego Pani Grażyna Czarnopolska 

Przewodniczący komisji Janusz Sanocki stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Przed przystąpieniem realizacji porządku komisji wysłuchano przedstawicielkę Fundacji Polskie Konsorcjum Rozwoju Regionalnego, która to fundacja zwróciła się z pismem o przekazanie na rzecz fundacji w formie darowizny nieruchomości wraz z terenem znajdującej się przy Gimnazjum nr 2 w Nysie ul. B. Prusa 14 w Nysie. Poinformowała, że budynek będzie zagospodarowany zgodnie z celami statutowymi.

Radny J. Kanonowicz – my się spieramy czy na drogę wiejską dać 50 tysięcy czy nie a tu chce się przekazać majątek gminy fundacji. Moim zdaniem jest to wręcz nieprzyzwoite. Należy obiekt sprzedać.

Radny W. Michoń – obiekt zawsze można sprzedać, mój przedmówca ma rację. 

Przewodniczący Komisji J.Sanocki  – nie można sobie o tym przypominać w momencie kiedy przychodzi oferent, nie mamy gwarancji ,że przez następny rok obiekt zostanie sprzedany.

Radny J. Kanonowicz-nie jestem za rozdawaniem majątku  różnego rodzaju  fundacjom w momencie mizerii budżetowej.

Przewodniczący Rady – proszę o wyjaśnienie dokładnie jakiego rodzaju instytucje tam powstaną ?

Przedstawicielka Fundacji Mariola L. – odpowiadając przedmówcy poinformowała, że będzie się tam mieścił między innymi : ośrodek szkoleniowy (kursy, szkolenia, pomoc w rozpoczynaniu działalności gospodarczej) wspieranie bezrobotnych w poszukiwaniu pracy , powstanie OTREK , który szkoli, powstanie centrum pisania wniosków dla średnich i małych przedsiębiorstw, oddział banku.

Przewodniczący Rady – uważam, że jest to koncepcja słuszna.

Przewodniczący Komisji J.Sanocki – staramy się unikać takiej formuły jak dawanie. Budynek, o którym mowa  szpeci miasto,  jest nie wykorzystany. Uważam, że trzeba tą inicjatywę poprzeć.

Komisja pozytywnie przy 4 głosach „za” , 1 głosie wstrzymującym, 2 głosach przeciwnych zaopiniowała wniosek Fundacji Polskie Konsorcjum Rozwoju Regionalnego w sprawie zagospodarowania nieruchomości przy Gimnazjum nr 2 w Nysie ul. B.Prusa 14 

Wniosek Fundacji stanowi załącznik do protokółu.

Kolejno wysłuchano mieszkańca ul. Al. Wojska Polskiego, Pana Jacka K.  który wystąpił w imieniu 8 właścicieli posesji w Nysie .Poinformował, że sytuacja wygląda tak, że wyschły studnie i 8 posesji stały się w obrębie miasta Nysy, miejscami, które  nie posiadają żadnej wody . Nie ma wodociągów, studnie wyschły. W związku z tym zwróciliśmy się do burmistrza, aby podciągnąć do nas wodę. Nie rozpoczynać nowej inwestycji tylko  dokończyć inwestycję, która przypadkowo koło nas została zaprzestana. Ponieważ do posesji sąsiednich wodociąg został doprowadzony łącznie z hydrantami nie wiem dlaczego parę lat temu inwestycje zaprzestano i do nas ta woda nie doszła. Otrzymałem informacje, że dokumentacja na dokończenie jest , koszt to 50 tysięcy. Trzeba wbudować 600 metrów sieci wodociągowej. Burmistrz odpisał na nasze pismo, że oczekuje na naszą deklaracje co my możemy w tej sprawie zrobić, jaki byłby ewentualnie nasz udział w kosztach. My ze strony zaproponowaliśmy wykonanie prac ziemnych.

Przewodniczący Komisji – chodzi o to, aby znaleźć 50 tysięcy złotych na te inwestycję. Uważam, że takie drobne rzeczy winna robić spółka „AKWA”. 

Następnie Komisja przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawia się następująco :

1. Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma AGI/UR-7021-25/0063-1/04 dotyczącego poprawek w projekcie budżetu na 2004 rok.

2. Omówienie projektu budżetu na 2004 r – cd.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad finansowania sołectw Gminy Nysa oraz projektu budżetu sołectw według ludności i wyborców w poszczególnych wsiach.( odp. na wniosek komisji z dnia 21.01.prot.nr 41/04).

4. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 21 stycznia 2004 roku (prot. 41/04) dot. wykazu nieruchomości gminnych przewidzianych do sprzedaży w 2004 rok na terenie miasta i gminy Nysa.

5. Zapoznanie się z przygotowanym przez Biuro Zamówień Publicznych wykazem mienia gminnego przeznaczonego do sprzedaży ( odp. na wniosek komisji z dnia 21 stycznia 2004 rok prot. nr 41/04) 

6. Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma Komendy Powiatowej Policji w Nysie w sprawie rozważenia możliwości przekazania środków finansowych na zakup samochodu osobowego. 

7. Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma AGI/UR-7021-16/0063-2/04 dotyczącego wykonania płyty z orłem wojskowym na pomniku „Patriotom Polskim”.

8. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 15.01.2004r prot. nr 40/04 w sprawie umiejscowienia w Centrum Informacji i Aktywizacji Społecznej „Omnibus” siedziby Agroturystycznego Stowarzyszenia Ziemi Nyskiej.

9. Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma Stowarzyszenia Rodzin i Przyjaciół Dzieci Niepełnosprawnych „KACPEREK” Nysa ul. Kordeckiego 2

10. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2004

b) zmiany uchwały Nr XXXVII/388/97 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 3 czerwca 1997 roku w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze ze środków pomocy społecznej

c) zarządzenia wyborów do Rad Osiedli na terenie miasta Nysy

11. Sprawy różne , wolne wnioski. 

12. Zakończenie obrad.

Ad 1.

Przewodniczący Komisji Janusz Sanocki  zapoznał z pismem AGI/UR-7021-25/0063-1/04 dotyczącego poprawek w projekcie budżetu na 2004 rok.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Po rozpatrzeniu pisma AGI/UR-7021-25/0063-1/04 dotyczącego poprawek w projekcie budżetu na 2004 rok. komisja przychyla się do wniosku burmistrza o wykreślenie w dziale 600 Transport i Łączność rozdział 60016 § 6050 „ Drogi gminne dojazdowe do gruntów rolnych „ pozycję nr 11 Niwnica. 

Przewodniczący Komisji J.Sanocki  poinformował, że punkt 2 pisma dotyczy działu 630 Turystyka rozdział 63095 § 6060.

Burmistrz wnosi o wprowadzenie zadania „Agro- Bazar Informacji Europejskiej z kwotą 19 000 zł. Kwota 15 200 stanowi przyznany grant + 3 800 zł środki gminy z rozdziału 63095 §6050 i §4300 na zakup 2 komputerów z oprogramowaniem, drukarki i kserokopiarki.

Członkowie Komisji poprosili burmistrza Mariana Smutkiewicza o wyjaśnienie pozycji 2 i 3 pisma dotyczącego proponowanych poprawek w projekcie budżetu.

Na zapytania komisji szczegółowych wyjaśnień udzieliła z-ca burmistrza Jolanta Barska wyjaśniła, że Agro bazar to jest to informacja związana ze sprawami  unijnymi dla rolników. W związku z tym, że jesteśmy gminą w której jest 25 sołectw wystąpiliśmy z wnioskiem żeby rozszerzyć działalność naszego centrum OMNIBUS o informacje dla rolników, która będzie powodowała, żeby wszystkich naszych rolników zarejestrować do wszystkich procedur unijnych , żeby złożyli wnioski o dopłaty itd. 

STANOWISKO KOMISJI :

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek burmistrza i do załącznika inwestycyjnego nr 4 jako punkt 6 „a” wprowadza się zadanie : „ Agro- Bazar Informacji Europejskiej „ dział 630 rozdział 63095 § 6060  na kwotę 19 tysięcy złotych z tego środki własne 3800 a grant 15 200 zł.

Wobec czego należy zmienić dochody załącznik nr 1 i wydatki załącznik  nr 2 

Przewodniczący Komisji – poinformował, że kolejny punkt pisma dotyczy 

wprowadzenia do budżetu zadania „ Uzbrojenie terenów pod budownictwo mieszkaniowe” na wykonanie przyłącza kanalizacji sanitarnej do budynku przy Al. Wojska Polskiego w Nysie na kwotę 10 tyś zł.

Komisja wnioskuje, aby proponowane do wprowadzenia do budżetu zadanie „ Uzbrojenie terenów pod budownictwo mieszkaniowe” na wykonanie przyłącza kanalizacji sanitarnej do budynku przy Al.Wojska Polskiego w Nysie na kwotę 10 tyś oraz przeznaczenie 50 tyś złotych na doprowadzenie wody do 8 gospodarstw przy ul. Al.Wojska Polskiego wykonała spółka AKWA.

Ad 

Omówienie projektu budżetu na 2004 r – cd.

Przewodniczący Komisji Kultury M.Janusz obecny na posiedzeniu komisji poinformował jakie wnioski podjęła Komisja Kultury i prosi również Komisję RGiF o ich podjęcie. 

1.zwiększenie dotacji NOR o kwotę   20 tyś zł

2.zwiększenie dotacji na Stadion Polonia na dokończenie montażu krzesełek o kwotę 10 tyś zł

3.zwiększenie dotacji dla Mi G Biblioteki w Nysie o kwotę 20 tyś złotych

4.zwiekszenie o kwotę 10 tyś zł środki Rady Sołeckiej wsi Goświnowice 

5. zwiększenie o 5 tysięcy zł środki Rady Sołeckiej wsi Kepnica ( na szatnię sportową )

Komisja pozytywnie zaopiniowała przy 6 głosach „Za” i 1 głosie przeciwnych zwiększenie środków dla NOR ( kąpielisko ).

WNIOSEK :

Komisja wnosi o odzyskanie parkingu przy Kąpielisku Miejskim , który proponuje przeznaczyć na urządzenie Skateparku. 

Komisja wnosi o zmianę załącznika nr 3 Dotacje dla gminnych i pozagminnych jednostek organizacyjnych poprzez :

Pozycja  1  NOR 

Zwiększenie o kwotę 10 tyś złotych działu 926 rozdział 92604 § 2650 (kąpielisko, pływalnia )  

Zwiększenie o kwotę 20 tyś złotych działu 926 rozdział 92601 §2650 (Stadion)  

Pozycja  7 

Zwiększenie o kwotę 5 tyś złotych działu 926 rozdział 92601 § 2820 wobec czego plan na 2004 rok wynosić będzie 145 tysięcy złotych, z tym że :

1) na Utrzymanie Stadionu Polonia  kwota 75 tysięcy  złotych

2) Dodaje się  pozycję  7 „a” utrzymanie hali sportowej przy Głuchołaskiej 

    kwota 70 tysięcy złotych. 

Pozycja  2 

Zwiększenie o kwotę 25 tysięcy dział 921 rozdział 92116 § 2550 MiG Biblioteka Nysa  

Komisja wnioskuje, aby z § 5 uchwały skreślić z rezerwy celowej następujące pozycje : 

218  tysięcy na dodatkowe zatrudnienie w Urzędzie

100 tysięcy na  działalność rad sołeckich

8 tysięcy na dofinansowanie działalności Zrzeszenia Bezrobotnych Ziemi Nyskiej 

Wobec czego rezerwa celowa to kwota  425 tysięcy złotych

Wobec czego kwota działu  758 wynosić będzie 1 616 807 zł  

Przewodniczący Komisji zwrócił się do pani G. Czarnopolskiej z prośbą o przedłożenie ile Rady sołeckie nie wykorzystały środków w roku ubiegłym roku.

Przewodniczący Komisji J.Sanocki – jakie zostały przywidziane środki w budżecie na samorządy mieszkańców.

Pani G.Czarnopolska – około 40 tysięcy jest to zawarte w dziale 750 rozdziale 75095 

BUDŻET SOŁECTW załącznik  nr 5

Sołectwa wykorzystały swoje środki w 93 % pozostało 19 703 zł.

WNIOSEK 

Komisja wnioskuje o przeliczenie środków do dyspozycji sołectw na 2004 rok według poniższej tabeli i przedstawienie jej na kolejnym posiedzeniu komisji.

Komisja proponuje przyjąć stawkę 29 zł na mieszkańca.
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WYDATKI BUDŻETOWE

Komisja wnioskuje zwiększenie w dziale 010 Rolnictwo i Łowiectwo rozdział 01095 Pozostała działalność wydatki Rad Sołeckich o kwotę 119 703 zł.

Wobec czego plan na 2004 działu 010 Rolnictwo i Łowiectwo wynosić będzie 

753 379,00, rozdział 01095 to kwota 183 370 w tym wydatki rad sołeckich 

164 149 zł.

Komisja wnioskuje zwiększenie  w dziale 750 Administracja publiczna rozdział 75023 o kwotę 146 297 zł, wobec czego rozdział 75023 to kwota 5074109 zł 

Wniosek :

W związku z tym, że degraduje się sprzęt ochotniczych straży pożarnych  komisja prosi Pana Burmistrza, aby przeanalizował różne pozycje budżetowe i dokonał przesunięcia kwoty 50 tyś zł dla OSP na sprzęt. 

Poniższe tematy będą przedmiotem obrad kolejnego posiedzenia komisji.

· Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad finansowania sołectw Gminy Nysa oraz projektu budżetu sołectw według ludności i wyborców w poszczególnych wsiach.( odp. na wniosek komisji z dnia 21.01.prot.nr 41/04).

· Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 21 stycznia 2004 roku (prot. 41/04) dot. wykazu nieruchomości gminnych przewidzianych do sprzedaży w 2004 rok na terenie miasta i gminy Nysa.

· Zapoznanie się z przygotowanym przez Biuro Zamówień Publicznych wykazem mienia gminnego przeznaczonego do sprzedaży ( odp. na wniosek komisji z dnia 21 stycznia 2004 rok prot. nr 41/04) 

· Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma Komendy Powiatowej Policji w Nysie w sprawie rozważenia możliwości przekazania środków finansowych na zakup samochodu osobowego. 

· Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma AGI/UR-7021-16/0063-2/04 dotyczącego wykonania płyty z orłem wojskowym na pomniku „Patriotom Polskim”.

· Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 15.01.2004r prot. nr 40/04 w sprawie umiejscowienia w Centrum Informacji i Aktywizacji Społecznej „Omnibus” siedziby Agroturystycznego Stowarzyszenia Ziemi Nyskiej.

· Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma Stowarzyszenia Rodzin i Przyjaciół Dzieci Niepełnosprawnych „KACPEREK” Nysa ul. Kordeckiego 2

· Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a. uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2004

b. zmiany uchwały Nr XXXVII/388/97 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 3 czerwca 1997 roku w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze ze środków pomocy społecznej

c. zarządzenia wyborów do Rad Osiedli na terenie miasta Nysy

· Sprawy różne , wolne wnioski. 

· Zakończenie obrad.

Przewodniczący Komisji o godzinie 15,30 zamknął posiedzenie Komisji.

Protokółowała:

J.Chałas
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Janusz Sanocki 

