Protokół nr 43/05

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 26 kwietnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1000. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz prezes AZS Nysa Sportowa Spółka Akcyjna D.Pięt, przedstawiciel AZS F.Kamienik, Skarbnik Miasta S.Bednarczyk i mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Omówienie programu obchodów „Dni Nysy 2005”.

2. Sprawy różne, wolne wnioski:

a) zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 12 kwietnia dot. umowy porozumienia z AZS Nysa Sportowa Spółka w Organizacji,

b) zapoznanie się z pismem z dnia 06 kwietnia br. Ogniska TKKF „Matalowiec” w sprawie kortów,

c) rozpatrzenie prośby sołtysa wsi Złotogłowice z dnia 05 kwietnia w sprawie przyznania środków na remont Wiejskiego Domu Kultury,

3. Ocena sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2004 rok.

4. Informacje o działalności i wizytacje gminnych placówek sportowych – klub sportowy w Rusocinie.

Ad.2a

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 12 kwietnia dot. umowy porozumienia z AZS Nysa Sportowa Spółka w Organizacji (odpowiedź wraz umową i aneksem w załączeniu).

Prezes AZS Nysa Sportowa Spółka Akcyjna D.Pięt poinformował jaki jest stan realizacji umowy z Gminą Nysa. W większości punkty umowy zostały zrealizowane. W spółce Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej obecnie nie ma, chociaż założony program realizuje. Dodatkowych wyjaśnień udzielił Pan F.Kamienik.
W posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji.
Ad.2b

Komisja zapoznała się z pismem z dnia 06 kwietnia br. Ogniska TKKF „Matalowiec” w sprawie kortów, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja jednogłośnie upoważniła radnego J.Satorę do przeprowadzenia rozmów ze stronami zainteresowanymi prowadzeniem działalności na kortach tenisowych stadionu przy ul. Kraszewskiego. 

Komisja 9 głosami za, przy 1 wstrzymującym się prosi o zaproszenie na następne posiedzenie dyrektora NOR M.Aranowicza w sprawie funkcjonowania kortów przy ul. Kraszewskiego. Jednocześnie prosi dyrektora o przygotowania sprawozdania z działalności kortów pod kątem ekonomii, uczestnictwa młodzieży, itp.

Komisja 9 głosami za, przy 1 wstrzymującym się przyjęła wniosek radnej D.Wąsowicz – Hołoty będący zapytaniem do Burmistrza Nysy czy została rozważona pod względem ekonomicznych propozycja dot. przejęcia kortów przez pana K.Grzegorzka.

Ad.3

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2004r. w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz dziale 926 Kultura fizyczna i sport przedstawił Skarbnik Miasta S.Bednarczyk.

Komisja oceniła pozytywnie jednogłośnie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2004 rok.

Ad.2c

Komisja rozpatrzyła prośbę sołtysa wsi Złotogłowice z dnia 05 kwietnia w sprawie przyznania środków na remont Wiejskiego Domu Kultury i jednogłośnie zwraca się do Burmistrza Nysy o przekazanie w miarę możliwości środków finansowych na ten cel.

Ad.1

Komisja zapoznała się z programem obchodów „Dni Nysy 2005”. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Radna D.Wąsowicz – Hołota wnosi o oświetlenie zegara na wieży. Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Radna D.Wąsowicz – Hołota zgłosiła krytyczną uwagę po wizytacji komisji w Kopernikach. Jej zdaniem brak jest gospodarza obiektu – szatni sportowej w Kopernikach.

Komisja 7 głosami za, przy 2 przeciwnych i 1 wstrzymującym się wnosi do Burmistrza Nysy o umożliwienie zapoznania się ze stanem obiektów, przekazanych Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 12.25 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

   Przewodniczący Komisji

 Kultury i Kultury Fizycznej

            Maciej Janusz
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