Protokół nr 36/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 13 kwietnia 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej I.Jurewicz, główna księgowa OPS A.Cymbalista, dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, główna księgowa GZO L.Polak, Skarbnik Miasta S.Bednarczyk, zastępca Burmistrza Nysy J.Barska.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Ocena działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2003 rok.

2. Koncepcja funkcjonowania placówki w 2004 roku.

3. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2003 rok.

4. Zapoznanie się z pismem Dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Kopernikach dotyczącym uwag i propozycji zmian obwodów.

5. Sieć placówek oświatowych – rejonizacja.

6. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w sprawach:

a) zmiany uchwały nr LIX/752/2002 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 czerwca 2002 roku w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie,

b) trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nysa dla niepublicznych przedszkoli oraz niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych, działających na terenie Gminy Nysa,

c) trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nysa dla działających na terenie Gminy Nysa publicznych szkół i przedszkoli prowadzonych przez podmioty niepubliczne,

d) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2004.

7. Zapoznanie się z pismami z dnia 15 i 22 marca br. Rady Sołeckiej, Sołtysa wsi Domaszkowice i Komitetu Inicjującego w sprawach zamiaru powołania Stowarzyszeniowej Szkoły Publicznej i Stowarzyszenia Rozwoju i Odnowy Wsi Domaszkowice.

8. Sprawy różne, wolne wnioski.

W posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji.

Ad.1,2

Działalność Ośrodka Pomocy Społecznej za 2003 rok omówiła dyrektor I.Jurewicz. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przedstawiła również koncepcję funkcjonowania placówki na 2004r. 

Ze względu na zwiększoną ilość zadań Komisja jednogłośnie wnioskuje o przeniesienie Ośrodka Pomocy Społecznej z obecnej siedziby do nowej przy ul. Grodkowskiej w Nysie (mienie powojskowe).

Komisja oceniła pozytywnie 6 głosami za, przy 1 wstrzymującym się działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w  Nysie za 2003 rok.

Ad.3

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2003 rok ze szczególnym uwzględnieniem budżetu oświaty omówiła główna księgowa L.Polak. Dodatkowych informacji udzielił dyrektor GZO oraz Skarbnik Miasta. Materiał w załączeniu.

Komisja jednogłośnie wnosi o sprawdzenie przez audyta polityki kadrowej szkół pod kątem zasadności zatrudnienia na czas określony i nieokreślony w ciągu ostatnich 2 lat.  

Komisja jednogłośnie wnioskuje o ujęcie w arkuszach organizacyjnych samych etatów, pozostałe godziny ponadwymiarowe proponuje wykazać jako wakaty.

Komisja jednogłośnie wnosi o przyznawanie dodatkowych punktów podczas konkursów ofert na prowadzenie przedszkoli dla podmiotów, które zamierzają zatrudnić dotychczasowych pracowników na podstawie porozumienia stron.

Komisja jednogłośnie wnosi o zatrudnienie nauczycieli likwidowanych szkół na zasadzie porozumienia stron jeszcze przed likwidacją placówek.

Komisja 6 głosami za przy 1 wstrzymującym się wnioskuje do Burmistrza o przyznanie nagród w ramach posiadanych środków dla Gminnego Zarządu Oświaty za bardzo dobre wykonanie budżetu Gminy Nysa za 2003 rok.

Komisja oceniła pozytywnie jednogłośnie wykonanie budżetu Gminy Nysa za 2003 rok.

Ad.4

Komisja zapoznała się z pismem Dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Kopernikach dotyczącym uwag i propozycji zmian obwodów. Pismo w załączeniu.

Ad.5

Temat dotyczący sieci placówek oświatowych będzie przedstawiony na następnym posiedzeniu komisji.

Projekty uchwał omówiła zastępca Burmistrza Nysy J.Barska. Projekty w załączeniu do protokołu.

Ad.6a

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany uchwały nr LIX/752/2002 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 czerwca 2002 roku w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie.

Ad.6b

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nysa dla niepublicznych przedszkoli oraz niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych, działających na terenie Gminy Nysa.

Ad.6c 
Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nysa dla działających na terenie Gminy Nysa publicznych szkół i przedszkoli prowadzonych przez podmioty niepubliczne.

Ad.6d 

Radny J.Sanocki zaproponował ujęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2004 w strategii integracji i polityki społecznej.

Komisja na następnym posiedzeniu dokona włączenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2004 do strategii integracji i polityki społecznej, jako jej elementu.

Ad.7

Komisja zapoznała się z pismami z dnia 15 i 22 marca br. Rady Sołeckiej, Sołtysa wsi Domaszkowice i Komitetu Inicjującego w sprawach zamiaru powołania Stowarzyszeniowej Szkoły Publicznej i Stowarzyszenia Rozwoju i Odnowy Wsi Domaszkowice (w załączeniu).

Ad.8

Wolnych wniosków nie było.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 13.05 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

Nysa, 2004-04-13

Przewodnicząca Komisji 

                         Oświaty i Spraw Socjalnych

        Danuta Wąsowicz – Hołota
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