Protokół 42/08
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

z dnia 20 listopada 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1350. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Wiceburmistrz A.Juszczyk            i Skarbnik Miasta M.Lisoń.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Problemy osób niepełnosprawnych i ich aktywizacja w Gminie Nysa,

2. Podsumowanie sezonu turystycznego Nyskiego Ośrodka Rekreacji – temat przeniesiony,

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a) zmiany uchwały Nr XVIII/264/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 lutego 2008 roku w sprawie określenia warunków i trybu wspierania finansowego rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Nysa,

b) określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych,
c) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

d) obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa,

e) obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa,

f) opłaty od posiadania psów,

g) zmiany uchwały Nr XXX/523/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 06 grudnia 2004 r. w sprawie poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
4. Analiza projektu budżetu na 2008 rok w zakresie kultury i kultury fizycznej,
5. Zapoznanie się z pismem Rzymsko-Katolickiej Parafii pod wezwaniem Matki Bożej Bolesnej w sprawie nadania jednej z ulic imienia ojca Arnolda.
6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1
Temat „Problemy osób niepełnosprawnych i ich aktywizacja w Gminie Nysa” ze względu na nieobecność na posiedzeniu komisji zaproszonych gości, został odłożony  i zostanie zrealizowany w późniejszym terminie.
Ad.2

Temat „Podsumowanie sezonu turystycznego Nyskiego Ośrodka Rekreacji” został przeniesiony na posiedzenie komisji w dniu 4.12.2008r.
Ad.3a
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/264/08 Rady Miejskiej            w Nysie z dnia 27 lutego 2008 roku w sprawie określenia warunków i trybu wspierania finansowego rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Nysa omówił obecny na posiedzeniu Komisji Wiceburmistrz A.Juszczyk.
Komisja głosując pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały          w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/264/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 lutego 2008 roku w sprawie określenia warunków i trybu wspierania finansowego rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Ad3.b
Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad3.d
Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną, jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną, jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad3.c
Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Radny M.Janusz uważa, że jeśli podatek od transportu wzrasta, to nie powinien też rosnąć podatek od nieruchomości. 

Radny W.Wójcik przychyla się do zdania radnego M.Janusza. Zdaniem radnego, jeśli obciążymy wyższym podatkiem nieruchomości, to wielu przedsiębiorców  będzie musiało ogłosić upadłość.
Radny J.Wojdyło uważa, że podniesienie podatku o niewielki procent inflacji nie będzie tak odczuwalne i uchroni przed wysokim wzrostem w przyszłości. 
Skarbnik Miasta M.Lisoń powiedział, że nie można porównywać podatku od transportu z podatkiem od nieruchomości, ponieważ są to podatki o zupełnie innej skali.  Uważa, że żaden przedsiębiorca w Nysie nie upadnie z powodu podniesienia tego podatku. Jeśli wystąpiłyby problemy ze spłatą, przedsiębiorca ma możliwość wystąpienia o rozłożenie płatności na raty lub o ich całkowite umorzenie.
Komisja przy 6 głosach „za” i 3 głosach „przeciw” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad3.e
Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa omówił Skarbnik Miasta M.Lisoń.

Komisja przy 7 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad3.f
Projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów omówił obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń. 

Komisja przy 8 głosach „za” i 1 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad3.g
Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały                     Nr XXX/523/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 06 grudnia 2004 r. w sprawie poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/523/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 06 grudnia 2004 r. w sprawie poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił szczegółowo poszczególne działy w projekcie budżetu na 2009 rok. Głos  w dyskusji zabrali: radny G.Samborski, W.Tokarz, M.Janusz.
Temat „Analiza projektu budżetu na 2008 rok w zakresie kultury i kultury fizycznej” będzie kontynuowany na kolejnym posiedzeniu komisji w dniu 4.12.2008r.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5
Komisja zapoznała się z pismem Rzymsko-Katolickiej Parafii pod wezwaniem Matki Bożej Bolesnej w sprawie nadania jednej z ulic imienia ojca Arnolda.
Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6
Przewodniczący Komisji J.Satora zwrócił się do radnych z prośbą                            o przygotowanie na kolejne posiedzenie komisji propozycji tematów, które mogłyby być przedmiotem obrad w 2009 roku.
Przewodniczący Komisji J.Satora wnioskuje, aby kluby posiadające Licencję Polskiego Związku Sportowego otrzymywały dotację z promocji miasta.

Radny J.Satora wniósł, by w przypadku gdy nie zostałaby przyznana dotacja na zadanie zawarte w dziale 626 rozdział 92601 paragraf 6050 (rozbudowa, przebudowa kompleksu sportowo rekreacyjnego w Nysie) środki te przeznaczyć na budowę dróg w gminie Nysa i świetlic wiejskich. Komisja przy 7 głosach „za” i 2 „przeciw” poparła wniosek radnego.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14.40 zamknął posiedzenie komisji.
Protokołowała:

E.Pawęska
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