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Protokół  56/09
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 27 stycznia 2009r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca burmistrza R.Walawender, Skarbnik Miasta M. Lisoń, Naczelnik Wydziału Lokalowego A.Dembiecka, Naczelnik  Wydziału Inwestycji i remontów R.Tasarek.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zapoznanie się z opinią o skorygowanym projekcie budżetu na 2009 rok przedstawionym  przez   Burmistrza Nysy.

2. Analiza zadań inwestycyjnych gminy Nysa do realizacji w 2009r.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2009 rok,

b) zmiany uchwały Nr XXVIII/404/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 18 grudnia 2008r. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nysa na lata 2009-2014,
c) poręczenia pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu przez Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” sp. z o. o 

w Nysie.
4. Zaopiniowanie wniosków dwóch rodzin o najem mieszkań komunalnych, które nie spełniają warunków określonych w uchwale Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa.
5. Ocena stanu dróg w mieście.
6. Zapoznanie się z pismem Pana H. Dziadkowiaka dot. stanowiska w sprawie projektu planu zagospodarowania przestrzennego obejmującej część miasta 
w rejonie ul. Długosza, Augustowskiej, Stawowej i Krasińskiego – rozwiązania kompromisowe.
7. Sprawy bieżące, wolne wnioski
Ad 1

Komisja zapoznała się ze skorygowanym projektem budżetu na 2009 rok przedstawionym przez Burmistrza Nysy.

Skarbnik Miasta M. Lisoń – poinformował, że po skorygowaniu projektu  budżetu na 2009 rok w uchwale zmienił się poziom dochodów są po zmianie w wysokości 129.736.601 złotych a  w przedłożonym projekcie budżetu w dniu 14 listopada 2008 roku były w wysokości 129.276.601 zł

Zostały na tym samym poziomie dochody związane  z realizacja zadań z zakresu administracji rządowej oraz dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.

Wydatki budżetowe ustalono na kwotę 143.509.801 złotych a  w przedłożonym projekcie budżetu w dniu 14 listopada 2008 roku były w wysokości 143.576.601 zł  Wydatki na zadania zlecone tak jak dochody są w wysokości 15.899.449,00 złotych i nie uległy zmianie wydatki na realizację zadań określonych w gminnym programie rozwiązywania problemów alkoholowych  zostały na dotychczasowym poziomie 1.070.000,00złotych. Wydatki w kwocie 10.000.00 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie przeciwdziałania narkomanii nie uległy zmianie.

Zmieniła się kwota deficytu budżetowego i wynosi 13.773.200 zł (w przedłożonym projekcie budżetu w dniu 14 listopada 2008 roku była to kwota 14.300.000,00 zł)  Deficyt zostanie pokryty przychodami z zaciągniętego kredytu, który w przedłożonym projekcie budżetu w dniu 14 listopada 2008 roku był w wysokości 17.800.000,00 zł , a obecnie po skorygowaniu wynosi 14.000.000,00 zł 

Zmianie uległy przychody budżetu, które obecnie są w wysokości 17.273.200,00 złotych a rozchody budżetu, pozostały w wysokości  3.500.00,00 złotych zgodnie z załącznikiem nr 3 do projektu uchwały.

Zmianie uległy dotacje na zadania gminy realizowane przez podmioty należące i nie należące do sektora finansów publicznych i kwota ich wynosi 8.318.774,06 .

W przedłożonym projekcie budżetu w dniu 14 listopada 2008 roku wynosiły one 8.299.974,06 zł.

Pozostałe paragrafy projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2009 rok nie uległy zmianie.

Naczelnik Wydziału Inwestycji R.Tasarek powiedział, że projekt zadań inwestycji, który był przedłożony 15 listopada jest znany radnym, on podlegał opiniowaniu, obecnie jest przedłożony po skorygowaniu.
Poinformował, że projekt  zadań inwestycji na 2009 rok ujęty w załączniku  nr 4 to była kwota około 37 000 000  złotych. Obecnie plan inwestycji to jest kwota około
30 400 000 złotych . Zmiany: zadania drogowe pn. ”budowa dróg w mieście „ oraz zadanie „budowa dróg na obszarach wiejskich” zostały podzielone każde z nich na dwa zadania.W pierwszym i drugim przypadku podzielono na drogi publiczne i na drogi wewnętrzne. W projekcie budżetu było 41 zadań inwestycyjnych obecnie jest 56. Dwa zadania doszły z podziału oraz ramach rozpatrzenia pozytywnego wniosków, oraz w wyniku autopoprawek pani burmistrz wprowadziła 14 nowych zadań a jedno zostało usunięte. Tym jednym zadaniem usuniętym, które widniało w planie inwestycji w kwocie 10 000 000 złotych to zadanie pn. ”przebudowa, rozbudowa kompleksu sportowo-rekreacyjnego”.
Wprowadzone dodatkowo zadania to:
1. Budowa tymczasowej przeprawy mostowej przez rzekę Nysa Kłodzka w Nysie – dokumentacja projektowa +realizacja.
2. Zagospodarowanie Placu Jana Pawła II w Nysie – dokumentacja projektowa.
3. Szlak Marii Luizy Merkert w Nysie – dokumentacja projektowa + realizacja.
4. Wykonanie muru oporowego przy budynku komunalnym w Domaszowicach nr 47 – roboty budowlane.
5. Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego w SP nr 1 w Nysie – dokumentacja projektowa.
6. Rewitalizacja obszarów miejskich w Nysie – dokumentacja projektowa, planowane jest złożenie wniosku o dofinansowanie.
7. Przebudowa komunikacji zewnętrznej przy domu pogrzebowym w Lipowej – dokumentacja projektowa + realizacja.
8. Cmentarz komunalny przy ul. Złotogłowickiej w Nysie- dokumentacja projektowa zmiany sposobu zagospodarowania terenu.

9. Modernizacja Krytej pływalni w Nysie – wykonanie etapu robót. Planowane jest złożenie wniosku o dofinansowanie.
10. Budowa sztucznego lodowiska w Nysie przy ul. Kraszewskiego – przygotowanie warunków lokalizacyjnych.
11. Budowa skateparku w Nysie- koncepcja i dokumentacja projektowa.

12. Budowa Sali gimnastycznej w Gimnazjum nr 3 w Nysie- rozpoczęcie robót.

13. Modernizacja pawilonu sportowego w Goświnowicach – wykonanie przyłącza kanalizacji sanitarnej oraz zapłata drugiej raty opłaty za przyłączenie do sieci gazowej.
14. Utwardzenie placów rekreacyjnych na boisku sportowym w Skorochowie – realizacja robót, środki sołectwa 5000 złotych.
Zastępca burmistrza R. Walewander - poinformował, że w budżecie jest zapisana kwota 50 tysięcy  dla powiatu jako udział gminy Nysa w realizacji przebudowy ulicy Czarneckiego w Nysie.
W wydatkach  bieżących – wprowadzona jest również dotacja dla powiatu w wysokości  200 tysięcy złotych na remonty bieżące , chodzi o chodniki w B. Nyskiej, Przełęku, Lipowa, Iława i Regulice.
Komisja w głosowaniu przy 4 głosach „za” i 4 głosach przeciwnych nie rozstrzygnęła przyjęcia skorygowanego projektu budżetu na 2009 rok zawierającego zmiany wynikające z uwzględnienia wniosków komisji 

i wprowadzonych autopoprawek.
Ad 3”b”
Zastępca burmistrza R.Walawender – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/404/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 18 grudnia 2008r. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nysa na lata 2009-2014.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 4 głosach „za” i 4 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/404/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 18 grudnia 2008r. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Nysa na lata 2009-2014.

Ad 3”c”
Zastępca burmistrza R. Walewander  omówił projekt uchwały w sprawie poręczenia pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu przez Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” sp. z o. o w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie poręczenia pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu przez Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” sp. z o. o 

w Nysie.

Ad 4. 

Komisja zapoznała się z wnioskami Pani Anny Czech i Weroniki Juszczyk  o najem mieszkań komunalnych.

Naczelnik Wydziału Lokalowego A. Dembiecka poinformowała, że osoby te nie spełniają warunków określonych w uchwale Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa. W takiej sytuacji decyzję podejmuje burmistrz po uzyskaniu opinii komisji.
Pani naczelnik  szczegółowo przedstawiła sytuację obu rodzin.
Radny D. Grabowiecki wnosi o opinię prawną czy powołanie się na zapis paragrafu 25 uchwały Rady Miejskiej w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa w tych dwóch sprawach jest zasadne skoro kryterium przyznawania lokali jest w uchwale uregulowane, a ze względu na chorobę ojca lub ADHD nie można się ubiegać o przyznanie lokalu. 

Komisja przy 5 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała wniosek Pani Anny Czech zam. Nysa Oś. Podzamcze C 16/10

o zakwalifikowanie na przydział mieszkania z gminy.
Komisja przy 4 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała wniosek Pani Weroniki Juszczyk zam. Nysa ul. 

W. Pawlik 22/9 o zakwalifikowanie na przydział mieszkania z gminy.
Ad 5. 
Temat : Ocena stanu dróg w mieście – przeniesiono na kolejne posiedzenie komisji.

Ad 6
Komisja zapoznała się z pismem Pana H. Dziadkowiaka dot. stanowiska 
w sprawie projektu planu zagospodarowania przestrzennego obejmującej część miasta w rejonie ul. Długosza, Augustowskiej, Stawowej i Krasińskiego – rozwiązania kompromisowe.
Pismo w załączeniu do protokółu.
Ad 7
Radna D.Pasieka wnioskuje o zaplanowanie budowy kanalizacji sanitarnej 
w ulicy Wyspiańskiego.

Komisja powyższy wniosek przyjęła jednogłośnie.
Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 15,10 zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała:

J.Chałas

Przewodniczący Komisji

Kazimierz Wawryczuk
