Protokół nr 33/12
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 13 grudnia 2012r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 17 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Zastępcy Burmistrza Nysy A.Juszczyk i P.Walach, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Główna Księgową Gminnego Zarządu Oświaty A.Jamrozik. 
Zastępca Przewodniczącej Komisji D.Jeleń stwierdził, iż w posiedzeniu bierze udział 6 radnych wobec czego obrady będą prawomocne.

Porządek został przyjęty jednoglośnie i przedstawiał się następująco:

1.Opiniowanie projektu budżetu  na 2013 r.

- zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2013 rok,

- zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego,

b) uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na trenie Gminy Nysa”,
c) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne,

d) wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty,

e) określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

f) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości                            i zagospodarowania tych odpadów,

g) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości,

h) określenia rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez Gminę Nysa w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz wysokości cen za te usługi.
3. Zaopiniowanie wniosku wraz z jego analizą w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowa i miasta Nysy                w rejonie ulic: Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.
4. Zajęcie stanowiska czy rozpocząć procedurę zmiany prawa miejscowego zgodnie z wolą Przedsiębiorcy czy pozostawić dotychczasowe brzmienie zapisów uchwały.

5. Informacja za I półrocze z organizacji zajęć opiekuńczo-wychowawczych realizowanych w sołectwach.

6. Zapoznanie z pismem Pana (…) z dnia 22.10.2012r. 

7. Zapoznanie z pismem Rady Rodziców przy Żłobku nr 1 w Nysie z dnia 20.11.2012r. w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na podnoszenie standardu i tworzenia coraz lepszych warunków opieki nad dziećmi.

8. Projekt planu pracy Komisji w 2013 r. 

9. Sprawy bieżące, wolne wnioski .

Na salę obrad weszła radna D.Wąsowicz-Hołota.
Ad.6

Komisja zapoznała się z pismem Pana (…) z dnia 22.10.2012r.

Pismo stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Ad.7

Komisja zapoznała się z pismem Rady Rodziców przy Żłobku nr 1             w Nysie z dnia 20.11.2012r. w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na podnoszenie standardu i tworzenia coraz lepszych warunków opieki nad dziećmi.

Pismo stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt budżetu Gminy Nysa na 2013 rok w dziale dotyczącym oświaty. Następnie wraz z Zastępcą Burmistrza Nysy P.Walachem i Główną Księgową Gminnego Zarządu Oświaty A.Jamrozik udzielili szczegółowych odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych. 
Komisja 6 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” wniosła                 o pozostawienie 150 tyś.zł. na budowę zatoki przy ul.Chodowieckiego (pozycja 5 w zał. Nr 4), a pozostałe środki z tego zadania przeznaczyć na:

- 30 tyś.zł na Żłobek przy ul.Kusocińskiego, 
- 120 tyś.zł. na budowę windy w Urzędu Miejskiego w Nysie.
Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach odpowiedział również na zapytania związane z inwestycjami planowanymi w budżecie przyszłego roku.

Komisja 5 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” wniosła o odstąpienie od realizacji drogi ul.Krasińskiego. Środki z tego zadania komisja wnioskuje przeznaczyć na budowę dróg w mieście, a szczególnie na  przystąpienie do rewitalizacji rynku. 
Komisja wniosła, by kwotę 300 tyś.zł z Budowy przedszkola w Kępnicy przeznaczyć na budowę parkingów w mieście ul.Opawska i Korfantego.

Wniosek został zaopiniowany negatywnie 2 głosami „za, przy 3 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”.

Komisja 4 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się” wniosła            o przeznaczenie kwoty 130 tyś.zł ze „ścieżek rowerowych” na przebudowę boiska przy Gimnazjum nr 1 przy ul.Chodowieckiego lub Szkoły Podstawowej nr 5
Komisja jednogłośnie wniosła, by w kolejnym roku stworzyć inwentaryzację dróg gminnych – opisać ich stopień zniszczenia, stan oświetlenia, chodniki, wpisać tereny na których ludzie mieszkają, a na których nie ma jeszcze dróg itp. 
Komisja pozytywnie 4 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2013 rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Projekt budżetu Gminy Nysa na 2013 rok stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Komisja pozytywnie 5 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.3

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach omówił wniosek wraz z jego analizą, w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w si Konradowa i miasta Nysy w rejonie ulic: Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.
Komisja pozytywnie 4 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” zagłosowała za odrzuceniem wniosku w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowa              i miasta Nysy w rejonie ulic: Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.
Materiał stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Ad.2a

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lison omówił projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie określenia wzorów formularzy w zakresie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.4

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił wniosek przedsiębiorcy o zmianę zapisów prawa miejscowego.

Komisja pozytywnie 4 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” zagłosowała za pozostawieniem dotychczasowych zapisów Uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.
Materiał stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad.2b

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na trenie Gminy Nysa”, a także udzielił odpowiedzi na zapytania radnych.

Komisja pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowała projekt uchwały                         w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na trenie Gminy Nysa”.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.2c

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, a także pozostałe projekty uchwał dotyczące uchwał tzw. „śmieciowych”.

Komisja pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowała projekt uchwały                         w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.2d
Komisja 6 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” wniosła o obniżenie kwoty opłaty za selektywna zbiórkę odpadów z wysokości 11 zł do 8 zł.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                        w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty wraz                         z wprowadzoną poprawką.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.2e

Komisja wniosła jednogłośnie, by opłata za odbieranie odpadów uiszczana była do 20 dnia każdego miesiąca kalendarzowego.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                  w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wraz z wprowadzoną poprawką.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad.2f

Komisja pozytywnie 6 głosami przy 1 głosie „wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu                     i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.2g
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.2h
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                     w sprawie określenia rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez Gminę Nysa w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz wysokości cen za te usługi.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Komisja 2 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się” wniosła, by przygotować oddzielną uchwałę tak, by móc podzielić gminę na rejony, tak by umożliwić start w przetargu większej niż jeden liczbie przedsiębiorców.
Ad.5
Komisja przyjęła informację za I półrocze z organizacji zajęć opiekuńczo-wychowawczych realizowanych w sołectwach.
Materiał stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
Ad.8
Uzgodniono, iż temat dotyczący kwoty przeznaczonej na remonty szkół zostanie wpisany do planu pracy komisji w miesiącu maju 2013r.

Ad.9

Komisja jednogłośnie wniosła o przedstawienie planów zagospodarowania obiektów przy ul.Marcinkowskiego

Komisja 5 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” wniosła                o informacja czy będzie rozpatrywany przez komisje oświaty wniosek Gimnazjum nr 3 o utworzenie klas dwujęzycznych sportowych,                     z możliwością zaproszenia stron zainteresowanych.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Zastępca Przewodniczącej Komisji D.Jeleń o godzinie 16.15 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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