Protokół nr 34/13
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 24 stycznia 2013r.
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli radni zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyła również Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil oraz Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk.

Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się on następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) podziału Gminy Nysa na stałe obwody głosowania i ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych,

b) przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania zadania własnego Gmin: Biała, Głuchołazy, Grodków, Kamieniec Ząbkowicki, Kamiennik, Korfantów, Lądek Zdrój, Lubrza, Łambinowice, Niemodlin, Otmuchów, Paczków, Pakosławice, Prudnik, Skoroszyce, Stronie Śląskie, Tułowice, Złoty Stok w zakresie utrzymywania składowisk odpadów
i unieszkodliwiania odpadów komunalnych oraz zawarcia w tej sprawie stosownych porozumień międzygminnych.
2. Opracowanie planu pracy komisji na rok 2013.

3. Zapoznanie z apelem skierowanym do organów ustawodawczych RP                 w sprawie zmiany zasad finansowania przedszkoli.

4. Zapoznanie z pismem  Gimnazjum nr 3 w Nysie w sprawie:
a) zgody na tworzenie oddziałów dwujęzycznych od roku szkolnego 2013/2014,
b) zgody na utworzenie klas sportowych od roku szkolnego 2013/2014.
5. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie utworzenia klas sportowych i oddziałów dwujęzycznych w Gimnazjum nr 3 w Nysie.

6. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie zagospodarowania nieruchomości położonej w Nysie przy ul.Marcinkowskiego 2-4.
7. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie stworzenia inwentaryzacji dróg gminnych.
8. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1a

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil omówiła szczegółowo projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Nysa na stałe obwody głosowania i ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych. Następnie udzieliła odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                  w sprawie podziału Gminy Nysa na stałe obwody głosowania i ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.1b
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniował projekt uchwały                     w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania zadania własnego Gmin: Biała, Głuchołazy, Grodków, Kamieniec Ząbkowicki, Kamiennik, Korfantów, Lądek Zdrój, Lubrza, Łambinowice, Niemodlin, Otmuchów, Paczków, Pakosławice, Prudnik, Skoroszyce, Stronie Śląskie, Tułowice, Złoty Stok w zakresie utrzymywania składowisk odpadów
i unieszkodliwiania odpadów komunalnych oraz zawarcia w tej sprawie stosownych porozumień międzygminnych.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.2

Komisja jednogłośnie pozytywnie przyjęła projekt planu pracy komisji na rok 2013r.
Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad3

Komisja zapoznała się z apelem skierowanym do organów ustawodawczych RP w sprawie zmiany zasad finansowania przedszkoli.
Komisja jednogłośnie zgodziła się z apelem i wnioskuje do Przewodniczącego Rady  Miejskiej o przygotowanie na sesję stanowiska popierającego apel w sprawie zasad finansowania przedszkoli oraz                o powiadomienie sąsiednich gmin o stanowisku Rady. Komisja prosi by sprawę traktować jako pilną.
Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.6

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie zagospodarowania nieruchomości położonej w Nysie przy ul.Marcinkowskiego 2-4. 
Pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad.4a i b

Obecna na posiedzeniu Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk zapoznała radnych z treścią pism z Gimnazjum nr 3 w sprawie zgody
na tworzenie oddziałów dwujęzycznych od roku szkolnego 2013/2014
i zgody na utworzenie klas sportowych od roku szkolnego 2013/2014,
a także z pozostałą korespondencją związaną ze sprawą. 

Komisja zapoznała się z pismami Gimnazjum nr 3 w Nysie w sprawie zgody na tworzenie oddziałów dwujęzycznych od roku szkolnego 2013/2014 oraz zgody na utworzenie klas sportowych od roku szkolnego 2013/2014.

Pisma stanową załącznik nr 5 i 6  do protokołu.

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że ubolewa nad tym, że dochodzi
do takich działań, że jeśli ktoś ma jakąś inicjatywę, to nie przygląda się temu. Zdaniem Radnej, to było celowe działanie. Nikt nie przystąpił nawet
do rozważenia tego projektu. Odpowiedzi na pisma nic nie wnosiły. Powiedział także, że jej zdaniem sam projekt jest rewelacyjny i byłaby to rewolucja na naszym terenie.

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk powiedziała, że aby była zgoda na utworzenie klasy dwujęzycznej najpierw musi zostać podjęta uchwała. Nie wie jak na tej samej sesji można byłoby rozpatrywać uchwałę dotyczącą zmiany nazwy szkoły i jednocześnie o zamiarze likwidacji. Podkreśliła również, że w żadnym momencie nie zostały uchybione przepisy co do terminu odpowiedzi. W rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej            i Sportu z dnia 20 lutego 2004r. mówi się o terminie lutowym w przypadku kontynuacji. Natomiast nie później niż do końca lutego każdego roku podaje się kandydatom warunki uchwalone przez Radę Pedagogiczną. Termin ten nie dotyczy jednak szkół nowotworzonych. Zwróciła uwagę, że jeśli chodzi                 o klasę dwujęzyczną, to w żadnym momencie terminy nie zostały uchybione. 
Ad.7
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie stworzenia inwentaryzacji dróg gminnych.
Pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Komisja jednogłośnie wniosła o przedstawienie ewidencji dróg publicznych celem zapoznania. Ponadto prosi się o dołączenie do materiału „Ramowego planu budowy dróg na lata 2007 – 2014”.
Ad.8

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowanego porządku Przewodnicząca Komisji T.Sordyl               o godzinie 14.35 zamknęła posiedzenie.
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