Protokół nr 58/06

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 7 lutego 2006 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, S.Szczerbiński - przedstawiciel GZ LZS, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek i inspektor ds. opieki społecznej  K.Godyń, naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska M.Baziuk.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne.  

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zapoznanie się z działalnością i funkcjonowaniem LZS-ów na terenie gminy Nysa.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2006r.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Nysa na Lata 2006 – 2008.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Działalność i funkcjonowanie LZS-ów na terenie gminy Nysa omówił S.Szczerbiński- przedstawiciel GZ LZS. Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji.

Ad.2

Projekt uchwały omówił naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska M.Baziuk.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2006r.

Ad.3

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Nysa na Lata 2006 – 2008.

Ad.4

W ustalonym przez komisję terminie komisja  dokona wizytacji obiektów sportowych w  Siestrzechowicach,  Sękowicach, Wyszkowie, Wierzbięcicach.

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący komisji o godzinie 11.05 zamknął posiedzenie komisji. 

Protokołowała:

E.Konstanty                                                                   Przewodniczący Komisji 

 Kultury i Kultury Fizycznej

Maciej Janusz
