Protokół nr 65/05

Komisji Rewizyjnej

w dniu 27 października 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.45. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, zastępca Burmistrza Nysy J.Barska, Audytor Urzędu M.Lisoń, naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami A.Dembiecka.

Przewodniczący komisji Mieczysław Kozów stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze  6 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Rozpatrzenie skargi Pana G.Biszkowieckiego na działalność Burmistrza Nysy.

2. Rozpatrzenie skargi podopiecznych OPS w Nysie na działalność Dziennego Domu Pobytu w Nysie oraz Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie.

3. Rozpatrzenie skargi Pana T. Rabsztyna dotyczącej działalności Dziennego Domu Pobytu i Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie cd.

4. Zapoznanie się z informacją Burmistrza Nysy dot. określenia minimalnej średniej stawki wsadu surowcowego do kotła.

5. Rozpatrzenie sprawy Pana J.Kowalczyka dot. pomieszczenia piwnicznego w budynku przy ul. Piastowskiej 28-36 w Nysie.

6. Kontrola terminowości i sposobu udzielania odpowiedzi na wnioski, interpelacje radnych i mieszkańców gminy.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Przewodniczący komisji odczytał treść skargi Pana G.Biszkowieckiego na działalność Burmistrza Nysy. Następnie treść uzasadnienia stanowiącego załącznik do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w przedmiotowej sprawie.

Wyjaśnień udzieliła naczelnik Wydziału GN A.Dembiecka.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 5 głosami za przy 1 przeciwnym projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 12 października 2005r. na działalność Burmistrza Nysy dotyczącej odmowy zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego z uwagą, że należy zmienić w uzasadnieniu  zapis o „zatwierdzaniu uchwały przez Radę Miejską”.

Ad.7

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek z dnia 13 października 2005r. w sprawie zatrudniania emerytów i nauczycieli ze szkół zlikwidowanych (w załączeniu).

Ad.5

Komisja rozpatrzyła sprawę Pana J.Kowalczyka dot. pomieszczenia piwnicznego w budynku przy ul. Piastowskiej 28-36 w Nysie i jednogłośnie uważa, że zawarcie umowy z wnioskodawcą jest w kompetencji Wspólnoty i Nyskiego Zarządu Nieruchomości Sp. z.o.o. 

Ad.2,3.4

Przewodniczący komisji odczytał wnioski i zalecenia po zakończonej kontroli w Dziennym Domu Pobytu (w załączeniu)

W posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji.

Po zapoznaniu się z wnioskami pokontrolnymi zastępca Burmistrza Nysy uważa, że kierownik Dziennego Domu Pobytu w Nysie jest winny w zakresie niewłaściwego rozdzielania kosztów przygotowania posiłków dla różnych grup osób z nich korzystających. 

Komisja zapoznała się z informacją Burmistrza Nysy dot. określenia minimalnej średniej stawki wsadu surowcowego do kotła.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 4 głosami za, przy 1 wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie rozpatrzenia skargi podopiecznych Ośrodka Pomocy Społecznej na działalność Dziennego Domu Pobytu w Nysie oraz Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie, uznając skargę w części dotyczącej posiłków wydawanych w Dziennym Domu Pobytu w Nysie za zasadną, a w części dotyczącej wydawanych decyzji przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie za bezzasadną.

Komisja zapoznała się z pismem przewodniczącego Rady Miejskiej w Nysie skierowanym do Pana T.Rabsztyna w związku z jego skargą.

Ad.6

Komisja dokonała kontroli terminowości odpowiedzi na skargi mieszkańców za rok 2003, 2004, 2005 oraz na interpelacje radnych i jednogłośnie nie stwierdziła żadnych uchybień. 

Na następnym posiedzeniu komisja dokona kontroli wydatków poniesionych na służbowe telefony komórkowe oraz wydatki w dziale 75023.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 11.35 zamknął posiedzenie.
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