Protokół nr 1/06

posiedzenia Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 8 grudnia 2006 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta S.Bednarczyk, zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz- Brach, główna księgowa GZO – Leonarda Polak, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek, kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.

Przewodniczący komisji stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Wybór zastępcy przewodniczącego komisji.

2. Analiza projektu budżetu Gminy Nysa na 2007 rok.

3. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1

Przewodniczący komisji zaproponował na swojego zastępcę radnego Dariusza Jelenia. Radny Dariusz Jeleń wyraził zgodę. Natomiast radna Danuta Wąsowicz Hołota zgłosiła radną Danutę Pasiekę, która wyraziła zgodę. Ponadto radna Danuta Pasieka zgłosiła jako kandydata radną Teresę Sordyl. Radna Teresa Sordyl nie wyraziła zgody.

W wyniku głosowania radny Dariusz Jeleń  uzyskał 5 głosów za, a radna Danuta Pasieka 2 głosy. 
Wobec powyższego zastępcą przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych został wybrany radny Dariusz Jeleń. 

W posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji.

Ad.2

Skarbnik Miasta S.Bednarczyk omówił projekt budżetu Gminy Nysa na 2007r. w zakresie zadawanych przez członków komisji pytań. Szczególną uwagę zwrócił na część dotyczącą oświaty. Komisja zapoznała się więc z wysokością subwencji oświatowej, wysokością środków przeznaczonych na remonty w palcówkach oświatowych, wysokością płac w oświacie. Dodatkowych wyjaśnień udzieliła pani I.Gajderowicz- Brach zastępca dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty oraz główna księgowa GZO – Leonarda Polak.

Komisja 6 głosami za, przy 2 wstrzymujących się zawnioskowała o zabezpieczenie w budżecie Gminy Nysa roku 2007 środków na przewidywane podwyżki dla nauczycieli. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie 6 głosami za, przy 2 wstrzymujących się projekt budżetu Gminy Nysa na 2007r. ze szczególnym uwzględnieniem  działu 801 oświata i wychowanie wraz z powyższym wnioskiem.  

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń odpowiedziała na zapytanie radnej D.Wąsowicz – Hołoty dot. zakupu samochodu do Dziennego Domu Pobytu. Wyjaśniła, że obecny, wyeksploatowany samochód pochodzi z lat 70. Ewentualny nowy ma być wykorzystany miedzy innymi do dowozu posiłków dla dzieci do szkół.

Ad.3

Ustalono, że komisje będą obradowały w piątki o godzinie 12.00. Następne posiedzenie odbędzie się 27 grudnia 2006r. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 14.00 zamknęła posiedzenie.
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