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Protokół nr 118/06

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 22 marca 2006r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12, oo. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Kierownik Targowiska Miejskiego R. Czapczyński, Naczelnik Wydziału PRG A. Juszczyk, Skarbnik Miasta St.Bednarczyk, Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek. 

Przewodniczący Komisji Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji w związku, z czym obrady są prawomocne. Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie przedłożonej koncepcji przebudowy drogi w ulicy Zawiszy Czarnego w Nysie oraz przebudowy drogi w ulicy Marcinkowskiego w Nysie.

2. Zaopiniowanie pisma PRG.E.W6446/5/06 dotyczącego określenia trybu postępowania w przypadku likwidacji działalności gospodarczej przez kupców na Targowisku Miejskim w Nysie.

3. Zaopiniowanie wniosku KS „Polonia” o przyznanie środków finansowych.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :
1. zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 r,

2. zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 r. w zakresie pokrycia zobowiązań z 2005r,

3. zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 r. w zakresie przeniesień budżetowych,

4. ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa,

5. zmiany uchwały Nr XL/711/05 z dnia 29 sierpnia 2005r w sprawie warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze ze środków pomocy społecznej.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1
Koncepcję przebudowy drogi w ulicy Zawiszy Czarnego w Nysie oraz przebudowy drogi w ulicy Marcinkowskiego w Nysie przedstawił obecny na posiedzeniu komisji autor koncepcji mgr inż. Jerzy Kowalczyk

Po zapoznaniu się z koncepcją przebudowy drogi w ulicy Zawiszy Czarnego w Nysie komisja jednogłośnie opowiada się za wybudowaniem ulicy Zawiszy Czarnego w Nysie jako pieszojezdni.

Po zapoznaniu się z koncepcją przebudowy drogi w ulicy Marcinkowskiego w Nysie komisja jednogłośnie wnioskuje , aby utrzymać jeden kierunek ruchu na ulicy Marcinkowskiego i  równoległej do Marcinkowskiego, wybudować wewnętrzną ulicę jako pieszojezdnię, zmniejszyć jej szerokość do 4 metrów, przed budynkiem Marcinkowskiego nr 10-14 utrzymać chodnik i zwiększyć pas zieleni , natomiast chodnik przy ulicy zlikwidować i zamienić  na pas zieleni. Uliczka dojazdowa do gimnazjum jako pieszojezdnia. Chodnik przed budynkiem 10-14 szerokości 2 metry. Miejsca do parkowania ukośnie, zgodnie z jednym kierunkiem.

Ad 2

Pismo PRG.E.W6446/5/06 dotyczącego określenia trybu postępowania w przypadku likwidacji działalności gospodarczej przez kupców na Targowisku Miejskim w Nysie, przełożono do omówienia na kolejne posiedzenie komisji. 

Ad 3

Komisja zapoznała się z wnioskiem  KS „Polonia” o przyznanie środków finansowych, stanowi on załącznik do protokółu.

Na zapytania radnych związanych z przedłożonym pismem szczegółowych informacji udzielił Burmistrz Nysy M. Smutkiewicz.

Komisja pozytywnie przy 8 głosach „za” i 1 głosie przeciwnym opiniuje pismo RTG.PT.3014-10/06 dot. wniosku KS „Polonia” o przyznanie środków finansowych.

Ad 4.3 

Komisja zapoznała się wstępnie z przedłożonym projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 r. w zakresie przeniesień budżetowych,

opinię w powyższej sprawie podejmie na posiedzeniu komisji w dniu 29 marca

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4.1

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 r,

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4.2
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 r. w zakresie pokrycia zobowiązań z 2005r,

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4.4

Komisja przy 6 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa,

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4.5

Komisja przy 6 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/711/05 z dnia 29 sierpnia 2005r w sprawie warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze ze środków pomocy społecznej.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 5

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 15,20 zamknął obrady komisji.

Protokółowała:
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