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Protokół  73/09
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 29 września 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1000. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Inspektor Wydziału Rolnictwa 
i Ochrony Środowiska B.Rudkowski, Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A. Rosa, Podinspektor Wydziału Architektury i Urbanistyki R.Jabłoński, Projektant Biura Urbanistyczno-Architektonicznego ARPLAN sp. z o.o Pan A.Tomiczek , Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
a) nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od Skarbu Państwa, prawa własności nieruchomości położonej w Nysie(dot. dz.nr 13/1),
b) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. lokalu mieszkalnego przy Placu Staromiejskim 9/4),
c) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulicy Słonecznej, Jeziornej i 3-go Maja,
d) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowi i miasta Nysy w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej,
e) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Asnyka,
f) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Saperskiej w Nysie,
g) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Zwycięstwa,
h) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic szlak Chrobrego, Bramy Grodkowskiej, Słowiańskiej, Księcia Józefa Poniatowskiego, Tadeusza Kościuszki i Plac Jana Kilińskiego w Nysie,
i) określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
j) uchwalenia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2010,
k) wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Rynek 26
2. Zaopiniowanie wniosków w sprawie nadania nazw ulicom.
3.  Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie pilnego remontu zdewastowanego ogrodzenia wzdłuż chodnika ul. Gierczak przy fosie.
4. Zapoznanie i rozpatrzenie wniosku Wspólnoty Mieszkaniowej nr 28 z dnia 16.09.2009r. w sprawie uwzględnienia w przyszłorocznym budżecie gminy remontu betonowych kwietników.
5. Zapoznanie i rozpatrzenie pisma Pani B. Cichewicz z dnia 16.09.2009r. w sprawie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar Śródmieścia miasta Nysy wraz z terenami przyległymi.
6. Zapoznanie ze skargą U i J. Bieniek z dnia 01.09.2009r. na Burmistrza Nysy.
7. Zapoznanie się z pismem  Pani J. Harańczyk zam. Wierzbięcice w sprawie drogi dojazdowej do posesji.

8. Ocena stanu realizacji inwestycji gminnych. 
9. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad 1”a”

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami  A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od Skarbu Państwa, prawa własności nieruchomości położonej w Nysie.

Projekt uchwały wyrażenia zgody na nabycie (w formie darowizny) przez Gminę Nysa od Skarbu Państwa prawa własności nieruchomości położonej w Nysie oznaczonej jako działka 13/1 stanowiącej część stadionu sportowego, będącego własnością Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od Skarbu Państwa, prawa własności nieruchomości położonej w Nysie(dot. dz.nr 13/1).
Ad 1”b”
Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami  A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu.
Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości gminnej, obejmującej lokal mieszkalny w Nysie przy Placu Staromiejskim 9/4).

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. lokalu mieszkalnego przy Placu Staromiejskim 9/4).
Ad 1”c”

Podinspektor Wydziału Architektury i Urbanistyki R.Jabłoński – omówił szczegółowo projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulicy Słonecznej, Jeziornej i 3-go Maja.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 5 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulicy Słonecznej, Jeziornej i 3-go Maja.
Ad 1”d”

Podinspektor Wydziału Architektury i Urbanistyki R.Jabłoński – omówił szczegółowo projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowi i miasta Nysy w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Konradowi i miasta Nysy w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.
Ad 1”e”

Projektant Biura Urbanistyczno-Architektonicznego ARPLAN sp. z o.o Pan A.Tomiczek  omówił  szczegółowo projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Asnyka.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy  9 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Asnyka.
Ad 1”f”

Podinspektor Wydziału Architektury i Urbanistyki R.Jabłoński – omówił szczegółowo projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Saperskiej 

w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy  8 głosach „za” i 1 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Saperskiej 
w Nysie.
Ad 1”g”
Projektant Biura Urbanistyczno-Architektonicznego ARPLAN sp. z o.o Pan A.Tomiczek  omówił  szczegółowo projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Zwycięstwa.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 9  głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Zwycięstwa.
Ad 1”h”
Projektant Biura Urbanistyczno-Architektonicznego ARPLAN sp. z o.o Pan A.Tomiczek  omówił  szczegółowo projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic szlak Chrobrego, Bramy Grodkowskiej, Słowiańskiej, Księcia Józefa Poniatowskiego, Tadeusza Kościuszki 
i Plac Jana Kilińskiego w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 9  głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic szlak Chrobrego, Bramy Grodkowskiej, Słowiańskiej, Księcia Józefa Poniatowskiego, Tadeusza Kościuszki i Plac Jana Kilińskiego w Nysie.
Ad 1”i”

Projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych omówił oraz na zapytania radnych szczegółowych wyjaśnień udzielał obecny na posiedzeniu komisji Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B. Rudkowski.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 5 głosach „za”, 3 głosach wstrzymujących się  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
Ad 1”j”
Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń – omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2010.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za”, 2 głosach wstrzymujących się  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2010.
Ad 1 ”k”
Komisja zapoznała się z wnioskiem firmy „Casio Gold”sp. zo.o w Warszawie , załącznikiem graficznym obrazującym lokalizację salonu gier na automatach w budynku znajdującym się przy ul. Rynek 26 w Nysie.
Przewodniczący Komisji odczytał treść przedłożonego projektu uchwały poddał go pod głosowanie.

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za”, 2 głosach wstrzymujących się , 1 głosie przeciwnym zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Rynek 26
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 2
Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami  A. Rosa zapoznał komisję 
z wnioskami w sprawie nadania nazw ulicom w Nysie :

1.Pana T.Foltyna w sprawie nadania nazwy „Solidarności”, wniosek stanowi załącznik do protokółu.
2. Stowarzyszenia „Wspólnota Polska” w sprawie nadania nazwy imienia Tadeusza Jasińskiego, wniosek stanowi załącznik do protokółu.

3. Propozycją nadania nazw ulicom w rejonie nowopowstającego osiedla domków jednorodzinnych w sąsiedztwie ul. Zwycięstwa, zgodnie z załączoną mapką, która stanowi załącznik do protokółu.
4.Wnioskiem klasy VIII e Rocznik 1975 w sprawie nadania jednej z ulic w Nysie nazwy „Beztroska”, wniosek stanowi załącznik do protokółu.

Do koncepcji przedstawionej przez Wydział Geodezji i Gospodarki Gruntami komisja proponuje ul. Tadka Jasińskiego nazwać w miejscu proponowanej ul. Solidarności, natomiast ulicę T. Jasińskiego pozostawić jako przedłużenie Prusa. Komisja widzi również potrzebę nadania nazwy ul. Solidarności jednakże w innym miejscu.
Pozostałe propozycje nadania nazw ulicom komisja akceptuje.

Powyższe przyjęto jednogłośnie . 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek klasy VIII E rocznik 1975 w sprawie nadania jednej z ulic w Nysie nazwy „Beztroska”.
Za wnioskiem nie głosował żaden radny, przeciw głosowało 5 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Wobec powyższego głosowania wniosek został zaopiniowany negatywnie.
Komisja negatywnie przy 5 głosach przeciwnych  i 1 głosie wstrzymującym się opiniuje przedłożony wniosek klasy VIII E rocznik 1975 w sprawie nadania jednej z ulic w Nysie nazwy „Beztroska”.
Radny R. Miller- wnioskuje, aby w proponowanym rejonie przy powstaniu kolejnych ulic jedną z nich nazwać nazwą Kadetów II RP.

Komisja jednogłośnie poparła wniosek radnego.
Ad 3

Komisja zapoznała się  z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie pilnego remontu zdewastowanego ogrodzenia wzdłuż chodnika ul. Gierczak przy fosie.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4.

Komisja zapoznała się z wnioskiem Wspólnoty Mieszkaniowej nr 28 z dnia 16.09.2009r. w sprawie uwzględnienia w przyszłorocznym budżecie gminy remontu betonowych kwietników.
Komisja kieruje wniosek do wydziału merytorycznego celem przygotowania odpowiedzi na wniosek mieszkańców i podjęcie działań zmierzających do załatwienia sprawy zgodnie  z wolą  mieszkańców.

Powyższe przyjęto jednogłośnie. 

wnioskiem Wspólnoty Mieszkaniowej nr 28 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 5
Komisja zapoznała się z pismem Pani B. Cichewicz z dnia 16.09.2009r. w sprawie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar Śródmieścia miasta Nysy wraz z terenami przyległymi i wyrazi swoja opinie w tej sprawie po otrzymaniu projektu planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego ten obszar.
Pismo  Pani B. Cichewicz z dnia 16.09.2009r stanowi załącznik do protokółu.
Ad 6

Komisja zapoznała się ze skargą państwa U i J. Bieniek z dnia 01.09.2009r. , które wpłynęło do Urzędu dnia 10.09.2009r. na Burmistrza Nysy i oczekuje na pisemne wyjaśnienie kierowanych zarzutów.
Treść skargi stanowi załącznik do protokółu.
Ad 7

Komisja zapoznała się z pismem  Pani J. Harańczyk zam. Wierzbięcice w sprawie drogi dojazdowej do posesji i kieruje sprawę do wydziału merytorycznego celem poinformowania zainteresowanej o możliwościach  załatwienia sprawy.

 Powyższe przyjęto jednogłośnie.
Pismo stanowi załącznik do protokółu.
Ad 8
Temat : Ocena stanu realizacji inwestycji gminnych przeniesiono na kolejne posiedzenie komisji w dniu 13.10.2009r.

Ad 9

Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk  poinformował, że  spotkanie  z Powiatową Komisją ds. Bezpieczeństwa i Organizacji Ruchu odbędzie się w dniu 13.10. 
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek z dnia 11.08.2009 dot. usunięcia plakatów wyborczych.
Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Ustalono, że na kolejnym posiedzeniu komisja złoży wnioski do budżetu 2010 roku.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 15,45 zamknął posiedzenie komisji .
Protokółowała:
J. Chałas
Przewodniczący
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