Protokół nr 53/05

Komisji Rewizyjnej

w dniu 26 stycznia 2005r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.12. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca burmistrza Nysy J.Barska.

Przewodniczący komisji Janusz Smagoń stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 6 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa”.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie przystąpienia do opracowania „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Nysa na lata 2005 – 2006 z perspektywą na lata 2007 – 2013”.

3. Zapoznanie się z pismem nr GUE.PI.6422-4-8-1/05 w sprawie składania wniosków do opracowania dokumentu pt. „Lokalny program rewitalizacji gminy Nysa”.

4. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z 14 stycznia 2005r. w sprawie zezwolenia na sprzedaż alkoholu w sklepie Biedronka w Nysie przy ul. B.Prusa 9a. 

5. Sprawy różne, wolne wnioski:

- ustalenie planu pracy komisji na 2005r.

Ad.5

Przewodniczący komisji przedstawił plan kontroli na 2005 rok (w załączeniu). Komisja jednogłośnie przyjęła propozycję.

Ad.1

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa”. Projekt w załączeniu.

Ad.2

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie przystąpienia do opracowania „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Nysa na lata 2005 – 2006 z perspektywą na lata 2007 – 2013”. Projekt w załączeniu.

W posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji.

Ad.3

Komisja zapoznała się z pismem nr GUE.PI.6422-4-8-1/05 w sprawie składania wniosków do opracowania dokumentu pt. „Lokalny program rewitalizacji gminy Nysa”. Dodatkowych wyjaśnień udzieliła zastępca burmistrza Nysy J.Barska. 

Ad.4

Komisja zapoznała się z następującą odpowiedzią z dnia 21.02.2005r. Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na wniosek Komisji Rewizyjnej z 14 stycznia 2005r. w sprawie dotyczącej zezwolenia na sprzedaż alkoholu typu A, B, C w Nysie przy ul. B.Prusa 9a w sklepie Biedronka:

”Informuję, że w dn. 16.12.2004r. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, po przeprowadzonej wizji lokalnej w powyższym sklepie nie stwierdziła żadnych przeciwwskazań, co do sprzedaży napojów alkoholowych.

O budowie sklepu wiedziały wszystkie zainteresowane strony, a do Komisji nie wpłynął żaden wniosek, bądź sprzeciw dotyczy wydania zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

Jest to sklep, a nie punkt gastronomiczny, który mógłby wnieść jakieś potencjalne zakłócenie ładu i porządku.

Nie jest to sklep branżowy, ani drobnodetaliczny, tylko sklep o charakterze marketu, a obserwując działalność innych dużych sklepów funkcjonujących na terenie gminy Nysa, należy stwierdzić, iż picie alkoholu przed nimi nie występuje, nie stwierdzono również, aby na terenie sklepów przebywała młodzież dokonująca zakupu alkoholu.

Uczniowie znajdującej się w pobliżu szkoły mają zakaz opuszczania terenu szkoły podczas zajęć lekcyjnych, natomiast przerwy międzylekcyjne są nadzorowane przez kadrę pedagogiczną, która nie dopuszcza, aby uczniowie wychodzili poza teren szkoły.

W związku z powyższym Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, opierając się na Uchwale Rady Miejskiej z dnia 28.01.2003r. punkt 2 uchwały nr V/87/03, nie widząc przeciwwskazań jednomyślnie podjęła decyzję o wydaniu pozytywnej opinii o sprzedaży wszystkich napojów zawierających alkohol”.

Po zapoznaniu się z treścią odpowiedzią Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Komisja Rewizyjna uważa, że sprzedaż alkoholu, w sklepie Biedronka naprzeciwko Gimnazjum nr 2 w Nysie przy ul. Prusa, powinna być zabroniona. 

W związku z powyższym komisja jednogłośnie wnosi o zmianę uchwały nr V/87/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 stycznia 2003r. w sprawie określenia na terenie miasta i gminy Nysa zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych, gdzie w § 1 pkt 1 zamiast „bezpośredniego sąsiedztwa” proponuje wprowadzić „granicę 100 m od wejścia do szkół ...”.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący komisji o godzinie 13.15 zamknął posiedzenie.
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