




Protokół  44/04

posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 16 lutego 2004 roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12,00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Zastępca Burmistrza Jolanta Barska, Skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk, Sekretarz Miasta Maria Chmielowiec, Naczelnik Wydziału AO Zofia Puczkowska- Kajling.

Przewodniczący komisji Janusz Sanocki stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco :

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a. Zarządzenia wyborów do Rad Osiedli na terenie miasta Nysy

b. Uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2004

c. Zmiany uchwały Nr XXXVII/388/97 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 3 czerwca 1997 roku w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze ze środków pomocy społecznej

d. Zasad finansowania sołectw Gminy Nysa oraz projektu budżetu sołectw według ludności i wyborców w poszczególnych wsiach.( odp. na wniosek komisji z dnia 21.01.prot.nr 41/04).

e. Zamiaru reorganizacji sieci publicznych placówek oświatowych 

f. Zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 1 w Nysie

g. Zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 6 w Nysie

h. Zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 8 w Nysie

i. Zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 9 w Nysie

2. Zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 10 w Nysie

3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 21 stycznia 2004 roku (prot. 41/04) dot. wykazu nieruchomości gminnych przewidzianych do sprzedaży w 2004 rok na terenie miasta i gminy Nysa.

4. Zapoznanie się z przygotowanym przez Biuro Zamówień Publicznych wykazem mienia gminnego przeznaczonego do sprzedaży ( odp. na wniosek komisji z dnia 21 stycznia 2004 rok prot. nr 41/04) 

5. Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma Komendy Powiatowej Policji w Nysie w sprawie rozważenia możliwości przekazania środków finansowych na zakup samochodu osobowego. 

6. Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma AGI/UR-7021-16/0063-2/04 dotyczącego wykonania płyty z orłem wojskowym na pomniku „Patriotom Polskim”.

7. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 15.01.2004r prot. nr 40/04 w sprawie umiejscowienia w Centrum Informacji i Aktywizacji Społecznej „Omnibus” siedziby Agroturystycznego Stowarzyszenia Ziemi Nyskiej.

8. Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma Stowarzyszenia Rodzin i Przyjaciół Dzieci Niepełnosprawnych „KACPEREK” Nysa ul. Kordeckiego 2

9. Omówienie projektu budżetu cd.

10. Sprawy różne , wolne wnioski. 

Ad 1”a”
Przewodniczący Komisji – uważamy, że należy uchylić uchwałę o samorządach .

Naczelnik Wydziału AO Z.Kajling – poinformowała, że zgodnie ze statutem utworzenie, połączenie podział lub zniesienie jednostki pomocniczej musi zostać poprzedzone konsultacjami, których tryb określa Rada odrębną uchwałą. W tym miesiącu  upływa okres kadencji Samorządów w związku z tym został przedłożony projekt uchwały w sprawie Zarządzenia wyborów do Rad Osiedli na terenie miasta Nysy.

Komisja negatywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do Rad Osiedli na terenie miasta Nysy.    

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 4 głosach „za” i 2 głosach  wstrzymujących się  jest za likwidacją samorządów nr 1 i 2  i przedkłada projekt uchwały w sprawie konsultacji z mieszkańcami w sprawie zniesienia jednostek pomocniczych Gminy Nysa funkcjonujących na terenie miasta Nysa.

Ad 1 „f-j”

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekty uchwał w sprawach :
1)  zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 1 w Nysie

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

2) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 6 w Nysie

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

3) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 8 w Nysie
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

4) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 9 w Nysie

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

5) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola nr 10 w Nysie

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja powyższe projekty uchwał zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Ad 1 „b”

Uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2004

Komisja nie omawiała projektu uchwały w sprawie Uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2004.Projekt uchwały będzie omawiany na jednym z kolejnych posiedzeń komisji.

Ad 1 „c”

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/388/97 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 3 czerwca 1997 roku w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze ze środków pomocy społecznej.

Szczegółowych wyjaśnień w tym temacie udzieliła Pani Burmistrz Jolanta Barska.

Komisja pozytywnie przy 1 głosie „za” i 4 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/388/97 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 3 czerwca 1997 roku w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze ze środków pomocy społecznej.

Ad 1”e”

Po przedłożeniu przez Panią Burmistrz J.Barską  wariantu reorganizacji placówek oświatowych Przewodniczący komisji Janusz Sanocki  poddał pod głosowanie projekty uchwał w sprawach:

1) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Domaszkowicach i zamiaru utworzenia szkoły filialnej.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Domaszkowicach i zamiaru utworzenia szkoły filialnej.

2) zamiaru likwidacji publicznego Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich i zamiaru utworzenia szkoły filialnej.

Komisja pozytywnie przy 3 głosach „Za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich i zamiaru utworzenia szkoły filialnej.

3) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Kępnicy i zamiaru utworzenia szkoły filialnej.

Komisja pozytywnie przy 3 głosach „Za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Kępnicy i zamiaru utworzenia szkoły filialnej.

4) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Przełęku. 

Komisja pozytywnie przy 4 głosach „Za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Przełęku. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższe uchwały z zastrzeżeniem, że w projektach uchwał należy wnieść zapis,  iż  zobowiązuje się burmistrza do zatrudnienia nauczycieli z likwidowanych szkół , którzy nie mają  uprawnień emerytalnych w szkołach miejskich.

Ad 1 „d”

Komisja nie omawiała projektu uchwały w sprawie zasad finansowania sołectw i osiedli Gminy Nysa. Projekt uchwały będzie przedmiotem obrad jednej z kolejnych komisji. 

Ad 2 

Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 21 stycznia 2004 roku (prot. 41/04) dot. wykazu nieruchomości gminnych przewidzianych do sprzedaży w 2004 rok na terenie miasta i gminy Nysa.

Powyższy temat komisja odłożyła do omówienia na kolejnym posiedzeniu. 

Ad 3

Zapoznanie się z przygotowanym przez Biuro Zamówień Publicznych wykazem mienia gminnego przeznaczonego do sprzedaży ( odp. na wniosek komisji z dnia 21 stycznia 2004 rok prot. nr 41/04)

Powyższy temat komisja odłożyła do omówienia na kolejnym posiedzeniu .

Ad 4

Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma Komendy Powiatowej Policji w Nysie w sprawie rozważenia możliwości przekazania środków finansowych na zakup samochodu osobowego.

Pismo Komendy Powiatowej Policji w Nysie  stanowi załącznik do protokółu.
Komisja jednogłośnie negatywnie zaopiniowała pismo Komendy Powiatowej Policji w Nysie w sprawie rozważenia możliwości przekazania środków finansowych na zakup samochodu osobowego.
Ad 5

Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma AGI/UR-7021-16/0063-2/04 dotyczącego wykonania płyty z orłem wojskowym na pomniku „Patriotom Polskim”.

Powyższy temat komisja odłożyła do omówienia na kolejnym posiedzeniu.

Ad 6

Komisja zapoznała się z pismem umiejscowienia w Centrum Informacji i Aktywizacji Społecznej „Omnibus” siedziby Agroturystycznego Stowarzyszenia Ziemi Nyskiej.

Dodatkowych wyjaśnień w tym temacie udzieliła obecna na posiedzeniu komisji burmistrz Jolanta Barska 

Ad 7

Komisja przekazuje pismo Stowarzyszenia Rodzin i Przyjaciół Dzieci Niepełnosprawnych „KACPEREK” Nysa ul. Kordeckiego 2 burmistrzowi,  celem rozważenia możliwości finansowania.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 8

Omówienie projektu budżetu na 2004 rok  cd.

Burmistrz J.Barska – przedstawiła zestawienie środków do dyspozycji sołectw przygotowane zgodnie z wnioskiem komisji.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu. [ dostępny w Biurze Rady UM Nysa pok. 144]
Komisja proponuje, aby środki do dyspozycji sołectw, które zostały wyliczone zgodnie z wnioskiem Komisji  były załącznikiem  nr 5 do projektu budżetu.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu. [dostępny w Biurze Rady UM Nysa pok. 104]
Komisja wnioskuje, aby z rezerwy celowej zdjąć z dofinansowania Wyższej Szkoły Zawodowej  kwotę 9721 zł i przeznaczyć ją do środków sołectw. 

Ad 9 

Sprawy różne, wolne wnioski. 

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący Komisji o godzinie 15,30 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J. Chałas

Przewodniczący Komisji 








    Janusz Sanocki 

