Oferty złożone w roku 2014
w trybie art. 19 a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (tekst jednolity: Dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz. 1536 ze zm.).
Oferta: Parafia Rzymskokatolicka pw. Wniebowzięcia NMP w Hajdukach na wsparcie realizacji zadania publicznego - w zakresie „działalność na rzecz organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy, zgodnie z art. 4 ust. 1 pkt. 1 – 32 ustawy, szczególnie poprzez dofinansowanie wkładu własnego na realizację projektów” - pn. „Dofinansowanie wkładu własnego zadania „Konserwacja i restauracja ołtarza św. Marcina z kościoła św. Jerzego w Hajdukach Nyskich” 

Patrz załącznik 1
Formularz zgłaszania uwag do w/w oferty: 
Patrz załącznik 2
Termin składania uwag upływa w dniu 17.11.2014r.
Uznając celowość realizacji zadania publicznego przez w/w podmiot, na podstawie art. 19a ustawy zamieszcza się ofertę w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Nysie, na tablicy informacyjnej Urzędu Miejskiego w Nysie przy ul. Kolejowej 15 oraz na stronie Urzędu www.nysa.pl.

Uwagi do zakresu oferty można zgłaszać do dnia 17.11.2014r. osobiście w formie pisemnej na adres Urząd Miejski w Nysie, ul. Kolejowa 15, 48 – 300 Nysa lub drogą elektroniczną na adres: konsultacje@www.nysa.pl na załączonym formularzu      (skan z podpisem).

 

