Protokół nr 41/05

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 29 marca 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1005. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej I.Paszkiewicz – Chudy, dyrektor Nyskiego Domu Kultury C.Wojciechowski, Sekretarz Miasta M.Chmielowiec, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  8 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Ocena działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej za rok 2004r.

2. Zapoznanie się z działalnością i funkcjonowaniem LZS-ów na terenie Gminy Nysa – pismo GZ LZS L.dz. 27/2005 z dnia 10.03.2005r. oraz pismo burmistrza Nysy nr AO.KS-4127/4/05 z dnia 21.03.2005

3. Omówienie programu obchodów „Dni Nysy”.

4. Sprawy różne, wolne wnioski:

a) zaopiniowanie wniosku Nyskiego Ośrodka Rekreacji o udzielenie bonifikaty od ustalonych opłat rocznych należnych z tytułu trwałego zarządu,

b) rozpatrzenie pisma z dnia 04.03.2005r. Stowarzyszenia „Bezpieczne Miasto” dot. realizacji określonych przez Stowarzyszenie zadań.

5. Informacje o działalności i wizytacje gminnych placówek kulturalnych i sportowych.

Ad.3
Przewodnicząca Komitetu Organizacyjnego M.Chmielowiec poinformowała, że programu obchodów „Dni Nysy” jeszcze nie ma, ponieważ do końca marca spływają oferty gastronomiczne. Natomiast program artystyczny jest już ustalony. Będą to następujące zespoły: w piątek J.Poter i A.Lipnicka, Sisters, w sobotę Szymon Wydra z zespołem Carpe Diem, Ingrid, w niedzielę IRA ,Wilki oraz uroczyste zakończenie i pokaz sztucznych ogni. Na rozpoczęcie planuje się korowód. W piątek na płycie głównej będzie inscenizacja średniowieczna i różnego rodzaju pokazy. W piątek i sobotę na płycie bocznej zabawa taneczna do 2.00 w nocy. Bilety na poziomie ubiegłego roku, czyli 6 zł.

Radny A.Wieczorek poprosił o zabezpieczenie dojazdu dla mieszkańców sołectw po zakończeniu imprez podczas „Dni Nysy”.

Ad.1

Działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w 2004r. omówiła dyrektor I.Paszkiewicz – Chudy. Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej za rok 2004rok.

Ad.2

Komisja zapoznała się z pismem GZ LZS L.dz. 27/2005 z dnia 10.03.2005r. na temat działalności i funkcjonowania LZS-ów na terenie Gminy Nysa. Pismo w załączeniu.

Jak również z pismem burmistrza Nysy nr AO.KS-4127/4/05 z dnia 21.03.2005r. (w załączeniu).
Ad.4a

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie wniosek Nyskiego Ośrodka Rekreacji o udzielenie bonifikaty od ustalonych opłat rocznych należnych z tytułu trwałego zarządu.

Ad.4b
Komisja zapoznała się z pismem z dnia 04.03.2005r. Stowarzyszenia „Bezpieczne Miasto” dot. realizacji określonych przez Stowarzyszenie zadań. Pismo w załączeniu do protokołu.

Radny W.Tokarz zawnioskował o zlecenie Nyskiemu Ośrodkowi Rekreacji w sezonie piłkarskim koszenia stadionu przy ul. Brodzińskiego w Nysie. Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o przedstawienie informacji nt. systemu szkolenia w ramach programu „Od przedszkolaka do studenciaka” z uwzględnieniem środków, jakie zostały na ten cel przekazane.

Ad.5

Na następnym posiedzeniu 12 kwietnia komisja zapozna się z działalnością i zwizytuje gminne placówki sportowe: stadion przy ul. Brodzińskiego, szatnia sportowa w Kopernikach.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 11.35 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

   Przewodniczący Komisji

Kultury i Kultury Fizycznej
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