Protokół nr 63/05

Komisji Rewizyjnej

w dniu 8 września 2005 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Burmistrz Nysy M.Smutkiewicz, radca prawny A.Markiewicz, kierownik Biura Zagospodarowania Przestrzennego I.Zięba, zastępca Z.Reguła.

Przewodniczący komisji Mieczysław Kozów stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 7 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Rozpatrzenie pisma Wojewody Opolskiego nr PN.I-HS-0051-60/2005 z dnia 19.08.2005r. dotyczącego skargi Z.Sokołowskiego.

2. Analiza i ocena sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2005 r.

3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Przewodniczący komisji odczytał treść pisma Wojewody Opolskiego nr PN.I-HS-0051-60/2005 z dnia 19.08.2005r., w którym to Wojewoda wnosi do Rady Miejskiej o  ustosunkowanie się do zarzutów podniesionych w skardze złożonej przez pana Z.Sokołowskiego. Zapoznał również członków komisji z treścią skargi pana Z.Sokołowskiego dotyczącej eksploatacji Składowiska Odpadów Komunalnych w Domaszkowicach oraz wyjaśnieniami Burmistrza  Nysy w tej sprawie. Niniejsze pisma stanowią załącznik do protokołu.

W związku z informacją Burmistrza Nysy o trwającym kompleksowym przygotowaniu całości dokumentacji w sprawie komisja do rozpatrzenia skargi powróci na następnym posiedzeniu.

Ad.2

Komisja dokonała analizy sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2005r. i przyjęła do wiadomości przedłożoną informację. Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Ad.3

Komisja poruszyła sprawę przeznaczenia  do sprzedaży działki położonej w Nysie przy ul. Rodziewiczówny, stanowiącej własność Powiatu Nyskiego z przeznaczeniem na budowę hipermarketu. Wyjaśnień w temacie udzielił Burmistrz Nysy M.Smutkiewicz oraz pani I.Zięba – kierownik Biura Planowania Przestrzennego. 

Radna Danuta Wąsowicz – Hołota wnosi do Burmistrza Nysy o uzupełnienie informacji z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2005r. strona 45 i 46  o szczegółową strukturę zatrudnienia  w spółce MZK. Wniosek komisja przyjęła 5 głosami za przy 2 wstrzymujących się.

Radny F.Kamienik wnosi o przygotowanie informacji na temat zakresu specyfikacji na przetargi na projekty dotyczące budowy dróg w mieście i gminie Nysa.

Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Komisja ustaliła, że posiedzenia będą odbywały się w czwartki o godzinie 12.00, a w szczególnych przypadkach o godzinie 10.00.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 11.36 zamknął posiedzenie.
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