Protokół nr 22/11
Komisji Oświaty i Spraw socjalnych

w dniu 16 lutego 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzieli członkowie komisji zgodnie z załączona lista obecności, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyli również Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk, podinspektor Biura Polityki Społecznej K.Kędzierska, Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej J.Jakubowska, Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Białej Nyskiej M.Giera., Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Lipowej B.Derewecka, Dyrektor Gimnazjum nr 3 w Nysie B.Herman, Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kopernikach J.Kochanowska oraz rodzice uczniów i nauczyciele z placówek oświatowych  na terenie gminy Nysa.
Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Dożywianie dzieci i młodzieży – realizacja rządowego Programu Pomoc Państwa w zakresie dożywiania. Sprawozdanie za rok 2011                              i zapotrzebowanie na 2012 rok.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) zmiany Uchwały Nr XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia                   27 października 2011 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012,

b) rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego                          w Kopernikach,

c) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Kopernikach,

d) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Kopernikach,

e) rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Lipowej,

f) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Lipowej,

g) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Lipowej,

h) zamiaru likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 w Nysie                          (dot. likwidacji przez wygaszanie)

3. Zapoznanie ze sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego                   w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. 

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1
Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej J.Jakubowska omówiła dożywienie dzieci i młodzieży w ramach realizacji rządowego Programu Pomoc Państwa w zakresie dożywiania wraz ze sprawozdaniem za rok 2011 oraz zapotrzebowaniem na rok 2012. Wyjaśniła, że dożywianie jest zadaniem własnym gminy o charakterze obowiązkowym. Program wieloletni jest przewidziany na lata 2006-2013. Wyjaśniła, że adresatami pomocy w tej formie są dzieci do 7 roku życia, uczniowie do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej oraz osoby dorosłe, starsze, chore i niepełnosprawne. Program jest finansowany z budżetu państwa oraz ze środków budżetu gminy. Zwróciła uwagę, że program prowadzony jest               w 13 szkołach podstawowych, 3 gimnazjach, w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Nysie oraz w Zespole Szkół Rolniczych. Następnie Dyrektor OPS J.Jakubowska oraz podinspektor Biura Polityki Społecznej K.Kędzierska udzieliła odpowiedzi na pytania kierowane przez radnych.
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl zapytała czy wszystkie środki zaplanowane na dożywianie zostały wykorzystane oraz czy wszystkie placówki oświatowe zwracały się do OPSu o dofinansowanie dożywiania? 

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy taka pomoc w dożywianiu jest potem w jakiś sposób doliczana czy odliczana od zasiłku celowego dla tej rodziny?
Radna S.Miza zapytała z jakich form dożywiani korzystają dzieci poza Nysą?
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl wniosła o przedstawienie informacji dlaczego w niektórych placówkach oświatowych nie prowadzi się dożywania i jakie są tego powody. Zapytała czy wnika to jedynie                    z niechęci młodzieży do korzystania z posiłków, czy istnieją inne powody natury lokalowej czy materialnej?
Głos w dyskusji zabrała również Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Lipowej B.Derewecka oraz Dyrektor Gimnazjum nr 3 w Nysie B.Herman.

Komisja 7 głosami za i 1 głosem „wstrzymującym się” przyjęła informację o dożywianiu dzieci i młodzieży – realizacji rządowego Programu Pomoc Państwa w zakresie dożywiania oraz sprawozdanie za rok 2011  i zapotrzebowanie na 2012 rok.

Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2a
Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia  27 października 2011 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012. Wyjaśnił, że zmiany dotyczą dwóch działań. Powiedział, że obecnie jesteśmy po rozstrzygnięciach konkursowych na organizację półkolonii zimowych dla dzieci i młodzieży, promujących zdrowy styl życia jako alternatywę uzależnień. Zabezpieczona była kwota 30 tysięcy złotych, a po rozstrzygnięciach konkursowych to działanie zostało obciążone kwotą około 27 tysięcy. W związku z tym zwolnioną w ten sposób kwotę proponuje się przerzucić na działanie „Organizowanie lokalnych imprez profilaktycznych dla dzieci i młodzieży”. Następnie Zastępca Burmistrza A.Juszczyk udzielił odpowiedzi na pytania kierowane przez radnych.
Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o przedstawienie informacji ile środków trafiło do szkół  i na jakie działania, z programu Profilaktyki                           i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/200/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia  27 października 2011 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2012.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.2b

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza A.Juszczyk wyjaśnił, że do projektu uchwały dołączone zostało uzasadnienie, które było już omawiane wcześniej na komisji oraz sesji Rady Miejskiej. Następnie Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk ustosunkowała się do zarzutów, które na sesji Rady Miejskiej w dniu 14 lutego br. zostały wyartykułowane. Wyjaśniła, że członkowie Zespołu ds. racjonalizacji oświaty, wprawdzie nie wszyscy, ale w zdecydowanej większości przygotowali materiał w oparciu               o który dokonane zostały obliczenia, które później zostały przesłane do radnych. Na bazie tych koncepcji, zostały wybrane 3 o których teraz się mówi. Jeśli chodzi o koncepcję Kopernik i Białej Nyskiej to jest to koncepcja oparta na tym, że obie placówki są porównywalne pod kątem wielu płaszczyzn. Omówiła wyżej wymienione placówki. Odniosła się również do tematu poruszonego na sesji, dotyczącego drugiego języka oraz wioski internetowej w szkole w Białej Nyskiej. Omówiła temat kosztów odpraw dla nauczycieli. 
Radny G.Samborski wniósł o przedstawienie informacji ile dzieci ze szkoły w Białej Nyskiej jest dziećmi z obwodu ze Szkoły Podstawowej nr 10 i nr 3.

Radny P.Nakonieczny zapytał ile gmina wynajmuje wozów do dowozu uczniów do szkół w godzinach porannych.

Dyrektor GZO M.Szewczyk odpowiadając na zapytanie radnego powiedziała, że jeśli chodzi o dowozy zamknięte, to są one obsługiwane samochodami komunikacji miejskiej.  
Radny P.Nakonieczny zapytał, czy w związku ze zmianami trzeba będzie zwiększyć liczbę autokarów i czy MZK będzie w stanie to obsłużyć. 
Dyrektor GZO M.Szewczyk odpowiedziała twierdząco. Ponadto zwróciła uwagę, że ma już szacowany koszt takich dowozów. 

Radny P.Nakonieczny poruszył również temat procesu rozliczania dowozu uczniów do szkół, tzw. dofinansowania do biletów.  
Zastępca Burmistrza A.Juszczyk wyjaśnił, że najprawdopodobniej na sesji marcowej pojawi się projekt uchwały w sprawy aktualizacji uchwały                     o odpłatnościach za bilety.
Głos w dyskusji zabrała również Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego  w Białej Nyskiej M.Giera. Poruszyła temat wyższych nakładów na ucznia              w Białej Nyskiej. Wyjaśniła skąd biorą się takie nakłady.
Radna D.Pasieka wniosła, by do prac Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych wprowadzić temat dofinansowania dowozów dla dzieci.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zwróciła uwagę, że projektem uchwały nie gwarantuje się mieszkańcom Kopernik, że ich dzieci pozostaną                           w przedszkolu. W zapisie nie ma tego wprost powiedzianego. Zapytała jaką dajemy gwarancję, że przedszkole w Kopernikach będzie. Powiedziała, że            w tym momencie najlepiej nie głosowałaby tej uchwały. 

Dyrektor GZO M.Szewczyk wyjaśniła, że są to pewne procedury i związane             z nimi nazewnictwo, które ma związek ze specyfiką omawianego obszaru. Przedszkole w Kopernikach zostaje fizycznie w miejscowości, natomiast jeśli chodzi o przynależność, to będzie to oddział filialny podlegający pod Zespół Szkolno-Przedszkolny w Białej Nyskiej. Majątek przejęty będzie pod Białą Nyskę. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy 5,6-latki są planowane w szkole czy w przedszkolu. 
Zastępca Burmistrza A.Juszczyk wyjaśnił, że jeżeli chodzi o 5-latki to jest to ciągle w decyzji rodziców. Dzieci 6 letnie będą w przedszkolu. 

Przewodnicząca Komisji T.Sordyl ogłosiła 5 minutową przerwę.

Dyrektor GZO M.Szewczyk uzupełniła informacje o dane dotyczące dzieci urodzonych w 2005 roku. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała w jaki sposób można nie dostosować przedszkola, skoro siec centralnego ogrzewania jest połączona ze szkołą. 
Zastępca Burmistrza A.Juszczyk wyjaśnił, że podobna sytuacje mamy jeśli chodzi o Hajduki. Tam znalazł się gospodarz.  Powiedział, że w zależności od tego kto będzie nowym gospodarzem obiektu, to rozcięcie i modernizacja instalacji będzie wykonana. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o odrzucenie wszystkich projektów uchwał dotyczących likwidacji do czasu opracowania przez Burmistrz kompleksowej strategii w oparciu między innymi o doświadczenia z sesji nadzwyczajnej oraz            z prac Zespołu.

Radny K.Staszków powiedział, że być może należałoby zaproponować wszystkim wiejskim szkołom ażeby zamieniły się w szkoły stowarzyszeniowe i poza subwencją do każdego ucznia Gmina złożyłaby dotacje, która będzie oszczędnie i dobrze ekonomicznie wyliczona.
Radna D.Pasieka zwróciła uwagę, że edukacja to ustawowe zadanie gminy, nie należy od tego uciekać. Podatnicy płacą podatki i należy im się publiczna szkoła za swoje podatki. 

Zastępca Burmistrza A.Juszczyk powiedział, że mówi się o tym, że taka możliwość jest, ale absolutnie nie wypycha się nikogo jeśli chodzi o przejęcie szkół. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że pieniędzy trzeba było szukać               w dokładnym patrzeniu na te pieniądze. Poruszyła temat przepłaconych dokumentacji na różne koncepcje. Zdanie radnej do wizji oświaty należy podejść bardzo rzetelnie i kompleksowo. 
Zastępca Burmistrza A.Juszczyk powiedział, że radni zajmują się tymi sprawami, które są w ich kompetencji. Podziękował, że zostały zauważone pewne dobre rzeczy z pracy Zespołu, natomiast te rzeczy, które są do bieżącego wdrożenia w ramach kompetencji Burmistrza czy Gminnego Zarządu Oświaty nie musza przechodzić przez komisję i Radę Miejską. Dlatego też nie można mówić, że pozostałe rzeczy, które Zespół wypracował nie zostały czy nie będą wzięte pod uwagę przy organizacji następnych lat szkolnych czy reformy oświaty. Jest to bardzo duże uproszczenie. 
Radna S.Miza powiedziała, że z tych materiałów i z tego co słyszy od Dyrektor GZO i Zastępcy Burmistrza, to dzieciom nie będzie się działa krzywda. 
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl stwierdziła, że zainteresowane strony wypowiadały się już na sesji w dniu 14 lutego br. poświeconej tematowi restrukturyzacji oświaty w gminie, w związku z powyższym poprosiła radnych o zadawanie pytań.
Dyrektor GZO M.Szewczyk powiedziała, że na wtorkowym posiedzeniu Rady Miejskiej w wielu miejscach trudno było się powstrzymać od uwag. Zarzuca się, że materiał jest przygotowany nierzetelnie i że są kłamstwa oraz, że choć jedna dana jest zła to całość jest zła. Powiedziała, że wszystkie informacje zawarte w materiale są informacjami, które zasięgnęła z Systemu Informacji Oświatowej, gdzie każdy z zarządzających placówkami winien wpisać fakt rzeczywisty. Każdy z zarządzających szkołą powinien wiedzieć, czy zajęcia są łączone czy może nie, a nie dopiero w dyskusji z koleżanką to ustalać. Poprosiła, by wziąć pod rozwagę to, że dyrektor myli ilość swoich uczniów,           w obwodzie oraz tak samo bardzo tendencyjnie przedstawia sytuacje                    z którymi do nas się zwracał jako te, z których nie dostał odpowiedzi                   np. sprawa klasy dwujęzycznej. Jest to nieprawdą. Zwróciła również uwagę na fakt, że prosiła każdego z dyrektorów, by zwrócił uwagę i uzupełnił tabelki o miejsca w szkole faktycznie będące, a nie przyszłościowe. Dlatego nie można powiedzieć, że nie bazuje się na prawdzie. Wskazała również, na inne wnioski wypracowane przez Zespół, które zostały uwzględnione w analizie. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała o dowozy na zajęcia pozaobowiązkowe. Czy dzieci z poza Białej Nyskiej dojadą np. na dzień babci itp.
Dyrektor GZO M.Szewczyk wyjaśniła, że dowozy nie są tylko dowozami zamkniętymi na zajęcia na określoną godzinę lekcyjną, a z ostatniej są dzieci odwożone. Dzieci są dowożone na wszystkie zajęcia pozalekcyjne                          i popołudniowe oraz w sytuacji kiedy zajęcia są w dni wolne od nauki szkolnej.

Głos w dyskusji zabrała również Dyrektor 
Radny P.Nakonieczny wniósł, aby w § 2 dodać po zapisie „w Białej Nyskiej” zapis „lub innej szkole publicznej na terenie gminy Nysa”.

Radny powiedział, że da to rodzicom możliwość poczucia bezpieczeństwa, że będą mogli znaleźć dla dzieci inną placówkę, w której będą one mogły kontynuować naukę, a niekoniecznie ta wskazaną w uchwale. Taki zapis mana celu by nie było sytuacji, że jakiś dyrektor odmówi dziecku przyjęcia do szkoły. 

Zastępca Burmistrza A.Juszczyk zwrócił uwagę, że z racji ustawy musi być wskazany konkretny obwód placówki oświatowej. 
Dyrektor GZO M.Szewczyk powiedziała, że taki zapis w bardzo swobodnej               i rozległej postaci mieć miejsca nie może. Obwód musi być wskazany jednoznacznie, natomiast rodzice będą mogli wykorzystać miejsca w tych placówkach w których tylko będą chcieli. 
W związku z powyższym radny P.Nakonieczny zmodyfikował wniosek.

Radny P.Nakonieczny wniósł, by zastąpić brzmienie § 2 uchwały zapisem „obwód likwidowanej szkoły wciela się w obwód Szkoły Podstawowej w Białej Nyskiej”.
Wniósł również, by dodać § 3 w brzmieniu: „Uczniom zlikwidowanej Szkoły Podstawowej w Kopernikach oraz rodzicom, których dzieci pójdą do szkoły w roku szkolnym 2012/2013 zapewni się kontynuację nauki lub przyjęcie dziecka do innej szkoły publicznej na terenie gminy Nysa”. Pozostałe paragrafy zmieniają kolejno numerację.

Radna S.Miza wniosła o przedstawienie informacji dotyczącej sposobu zagospodarowania obiektów, budynków czy majątku gminy opuszczonych przez szkoły oraz jaką widzi się możliwość pomocy dla nauczycieli, którzy nie będą mieli pracy.
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl powiedziała, że w ciągu kilkunastu lat kilka placówek oświatowych zostało zlikwidowany. Dzieci szybko się adoptują do nowych warunków i jeśli stworzy im się przyjazne środowisko, to z tym problemów nie będzie. Natomiast największym i najbardziej przykrym problemem jest los nauczycieli. Powiedziała, że oczekuje, że władze Gminy wraz z dyrektorami szkół zastanowią się kogo z nauczycieli będą mogły szkoły przyjąć i jak nauczycielom pomóc.

Dyrektor Gimnazjum nr 3 B.Herman poruszyła temat przeniesienia nauczyciela do Carollinum w Nysie.

Ponadto na prośbę radnego P.Nakoniecznego omówiono realizację bonu nauczycielskiego. 
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl ogłosiła 5 minutową przerwę.
Po przerwie radni przystąpili do głosowania nad złożonymi wnioskami. 

Jako pierwszy głosowany był wniosek radnej D.Wąsowicz-Hołoty dotyczący odrzucenia wszystkich projektów uchwał do czasu opracowania przez Burmistrz kompleksowej strategii w oparciu między innymi o doświadczenia z sesji nadzwyczajnej oraz z prac Zespołu.

Za wnioskiem głosowało 3 radnych, przeciw głosowało 3 radnych                     i 3 radnych wstrzymało się od głosu. Wobec powyższego wniosek nie uzyskał akceptacji.

Następnie głosowany był wniosek radnego P.Nakoniecznego:

„Radny P.Nakonieczny wniósł, by zastąpić brzmienie § 2 uchwały zapisem „obwód likwidowanej szkoły wciela się w obwód Szkoły Podstawowej w Białej Nyskiej”.
Wniósł również, by dodać § 3 w brzmieniu: „Uczniom zlikwidowanej Szkoły Podstawowej w Kopernikach oraz rodzicom, których dzieci pójdą do szkoły w roku szkolnym 2012/2013 zapewni się kontynuację nauki lub przyjęcie dziecka do innej szkoły publicznej na terenie gminy Nysa”. Pozostałe paragrafy zmieniają kolejno numerację. (dot. szkoły                    w Kopernikach)”.
Komisja 5 głosami za i 3 głosami wstrzymującymi się pozytywnie zaopiniowała wniosek radnego. Jedna radna nie brała udziału                        w głosowaniu.

Przystąpiono go głosowania nad projektem uchwały.
Komisja 3 głosami za, 3 głosami przeciw i 3 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kopernikach. Projekt uchwały nie uzyskał pozytywnej opinii komisji. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.2c
Komisja 3 głosami za, 3 głosami przeciw i 3 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Kopernikach. Projekt uchwały nie uzyskał pozytywnej opinii komisji. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.2d

Komisja 3 głosami za, 3 głosami przeciw i 3 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Kopernikach. Projekt uchwały nie uzyskał pozytywnej opinii komisji. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.2e

Komisja 3 głosami za, 3 głosami przeciw i 3 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Lipowej. Projekt uchwały nie uzyskał pozytywnej opinii komisji. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.2f

Komisja 3 głosami za, 3 głosami przeciw i 3 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Lipowej. Projekt uchwały nie uzyskał pozytywnej opinii komisji. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad.2g

Komisja 3 głosami za, 3 głosami przeciw i 3 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Lipowej. Projekt uchwały nie uzyskał pozytywnej opinii komisji. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.2h

Radny P.Nakonieczny wniósł o nie rozpatrywanie tego projektu uchwały na dzisiejszym posiedzeniu komisji. Zgłosił sprzeciw. Powiedział, że nie zapoznał się z treścią uchwały, otrzymał ją dopiero dzisiaj na półkę. Data wysłania emaila była wczorajsza, ale odebrał go dzisiaj. Nie zdążył się zapoznać z treścią uchwały. Powiedział, że zgodnie z obowiązującymi przepisami projekt powinien zostać przedstawiony 7 dni przed posiedzeniem. Ponadto powiedział, że do tej pory komisja i radni pracowali nad projektem uchwały o zamiarze likwidacji placówki, a przedstawiony projekt diametralnie różni się od proponowanych dotychczas rozwiązań. Uważa, że ta zmiana niweczy dotychczas wypracowane i przedstawione stanowiska, wymaga przedstawiania kolejnych argumentów, wyliczeń kwotowych, kosztów osobowych i sposobu funkcjonowania szkoły, której dotyczy uchwała, jak również innych placówek gimnazjalnych na terenie gminy Nysa. W związku z powyższym protestuje przeciwko wprowadzeniu tego projektu pod dzisiejsze obrady komisji. 
Zastępca Burmistrza A.Juszczyk wyjaśnił, że przedłożony w dniu wczorajszym projekt uchwały nie wycofuje projektu złożonego zgodnie                    z terminem. Jest to projekt alternatywny. Wobec tego jeśli radni nie chcą głosować nad projektem przedłożonym wczoraj, to pozostaje projekt ten, który został przedłożony wcześniej. Nie ma w piśmie przewodnim na komisję informacji, że jednocześnie wycofuje się wniosek z dnia 7 lutego br.                      z projektem uchwały dotyczącym likwidacji. Następnie omówił projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 w Nysie. Wyjaśnił, że likwidacja miałaby się odbywać poprzez wygaszenie. Rozpoczęcie likwidacji następuje z dniem 1 września 2012r. począwszy od roku szkolnego 2012/2013. Nie dokonuje się naboru do klas pierwszych. Przedstawił strukturę organizacyjną szkoły w kolejnych latach. Do projektu zostało dołączone uzasadnienie wraz z zaktualizowanymi skutkami finansowymi, wynikającymi z tego projektu. Powiedział, że na podstawie debaty, po wsłuchaniu się w argumenty rodziców jak i nauczycieli, Burmistrz podjęła decyzję, aby umożliwić rozważenie alternatywnego projektu. Być może faktycznie wygaszenie stanowiłoby łagodniejszą formę głównie dla uczniów, przy podnoszonej argumentacji, że będą oni mogli ukończyć szkołę w swoim środowisku. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota poprosiła, by jeszcze raz odczytać porządek obrad komisji. 
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl wyjaśniła, że z porządku był przedstawiony projekt uchwały dotyczący zamiaru likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3   w Nysie dotyczący likwidacji poprzez wygaszanie. Nie był czytany projekt uchwały dotyczący likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 w pierwotnie proponowany sposób.

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że wobec tego opiniujemy jedynie ten projekt uchwały przez wygaszanie. 
Zastępca Burmistrza A.Juszczyk powiedział, że uchwała w treści swojej jest taka sama, czyli w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 w Nysie. 
Przewodnicząca Komisji T.Sordyl wyjaśniła, że w porządku obrad ujęte były oba punkty, natomiast przeczytany został tylko punkt dotyczący likwidacji przez wygaszenie. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że skoro przewodnicząca Komisji podtrzymuje zdanie, że był czytany jedynie punkt dotyczący likwidacji przez wygaszenie, to dołącza się do protestu radnego P.Nakoniecznego. W związku z tym radna wniosła o zdjęcie z projektu z punktu obrad.
Radny P.Nakonieczny zwrócił uwagę, że jego wniosek może być przedmiotem zaskarżenia uchwały. 

Radna S.Miza powiedziała, że uszanowałaby by czas i osoby, które dziś przyszły na komisję i żeby nie odkładać tego projektu na następny raz. 
Radny J.Satora powiedział, że nie ma wymogu przedkładania projektów uchwał na 7 dni przed komisją.

W związku z powyższym radni głosowali nad wnioskiem radnego P.Nakoniecznego dotyczącego zdjęcia z obrad projekt uchwały                      w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 w Nysie                (dot. likwidacji przez wygaszanie). 

Za wnioskiem głosowało 3 radnych, 3 radnych głosowało przeciw,                    a 3 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek nie uzyskał pozytywnej opinii.

Radna S.Miza powiedziała, że wie, że taki projekt uchwały jest czymś nowym dla zgromadzonych gości. Projekt ten powstał po debacie mającej miejsce na sesji rady miejskiej dniu 14 lutego 2012.

Radna D.Pasieka powiedziała, że nie będzie brała udziału ani w dyskusji, ani w głosowaniu nad projektem uchwały, ponieważ nie jest do tego tematu przygotowana. 

Zastępca Burmistrza A.Juszczyk powiedział, że po to zorganizowana była nadzwyczajna sesja, ażby móc wyciągnąć nowe wnioski i by móc złagodzić negatywne skutki. Likwidacja ostateczna została rozciągnięta w czasie                   i nastąpi po 2 latach. Sprawy społeczne zostają w ten sposób złagodzone. Temu służyła ta debata.
Komisja 3 glosami za i 3 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 w Nysie. 3 radnych nie brało udziału                    w głosowaniu. (dot. likwidacji przez wygaszanie). 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.3
Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.4

Komisja jednogłośnie wniosła o zwrócenie się o środki finansowe                 z PFRONu na zamontowanie windy dla osób niepełnosprawnych                    i starszych celem likwidacji barier.


Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 16.35 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska

Przewodnicząca Komisji







      Oświaty i Spraw Socjalnych
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