


     Protokół nr 73/04

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów 

w dniu 17 stycznia  2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1000. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności oraz Skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk, Zastępca Burmistrza Zbysław Wróbel, Zastępca Naczelnika Wydziału GN Andrzej Rosa, rzeczoznawca majątkowy Kazimierz Mróz, Zastępca Kierownika BPP Zbigniew Reguła .

Przewodniczący Komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) zamiany nieruchomości ( dotyczy nieruchomości położonej w Nysie przy ul. Mickiewicza),

b) zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym ( dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym prawa własności nieruchomości na rzecz Spółdzielni Mieszkaniowej „PIĘKNA” w Nysie)

c) upoważnienia Burmistrza Nysy do lokowania wolnych środków budżetowych Gminy Nysa na rachunkach w innych bankach,

d) 
wyboru banku wykonującego bankową obsługę budżetu Gminy Nysa,
2. Projekt budżetu na 2005 rok.

3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji zawarty w prot. nr 69/04 z dnia 15.12.2004r dot. dochodów z tytułu najmu i dzierżaw w placówkach oświatowych. 

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1”a”

Szczegółowych informacji w zakresie przedłożonej  uchwały w sprawie zamiany nieruchomości  udzielali zastępca naczelnika Andrzej Rosa oraz rzeczoznawca majątkowy Kazimierz Mróz.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości polegającej na przeniesieniu na rzecz Gminy Nysa prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Nysie przy ul. Mickiewicza, obejmującej działkę nr 10/3 km.301 o obszarze 0,0702 ha wraz z prawem własności znajdujących się na niej zabudowań, w zamian za prawo własności gminnej nieruchomości niezabudowanej obejmującej działkę nr 100 km.301 o obszarze 0,1079 ha położoną w Nysie przy ul. Mickiewicza.

Zamiana tych nieruchomości nastąpi za dopłatą na rzecz Gminy Nysa różnicy wartości zamiennych nieruchomości, ustalonych na podstawie wycen sporządzonych przez rzeczoznawcę majątkowego. 

Projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości ( dotyczy nieruchomości położonej w Nysie przy ul. Mickiewicza), został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1”b”

Komisja po zapoznaniu się z projektem uchwały i wysłuchaniu wyjaśnień w przedmiotowej sprawie negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym. Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym prawa własności nieruchomości na rzecz Spółdzielni Mieszkaniowej „PIĘKNA” w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja wnioskuje, aby wydzielić grunt po obrysach budynków z niewielkim naddatkiem (  na drogę , chodnik , śmietnik) a resztę terenu przejąć na własność gminy.

Komisja wnioskuje, aby rozpatrzyć  i definitywnie załatwić sprawę Pana Grubiaka związaną z zamianą nieruchomości wg tej samej zasady jak Pana Andruszkiewicza.

Ad 1”c”   

Skarbnik Miasta St.Bednarczyk – omówił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Nysy do lokowania wolnych środków budżetowych Gminy Nysa na rachunkach w innych bankach.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Nysy do lokowania wolnych środków budżetowych Gminy Nysa na rachunkach w innych bankach.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1”d”

Komisja analizując materiały przetargowe na wyłonienie banku obsługującego gminę uważa, że w ocenie ofert przetargowych arkusz ocen przetargowych powinien odpowiadać ściśle kategoriom wyszczególnionym w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, w przypadku tego przetargu nie odpowiadał specyfikacji. Wagi poszczególnych punktów są przyjęte całkowicie abstrakcyjnie bez powiązania z efektem finansowym. W ocenie ofert bankowych powinno się posługiwać oceną finansową.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyboru banku wykonującego bankową obsługę budżetu Gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.

Komisja zwraca  się do Burmistrza o poinformowanie  komisji o efektywnej nadwyżce  możliwej do wprowadzenia do projektu budżetu.

W głosowaniu jednogłośnie.

Projekt budżetu na 2005r będzie przedmiotem obrad kolejnego posiedzenia komisji . 

Komisja zapoznała się z informacją dotyczącą dochodów z tytułu najmu i dzierżaw w placówkach oświatowych i wnioskuje jednogłośnie do burmistrza o przydzielenie kwot wypracowanych przez poszczególne szkoły dla tych szkół, które je wypracowują w ramach najmu i dzierżaw.

Odpowiedź na wniosek komisji zawarty w protokole nr 69/04 z dnia 15.12.2004r stanowi załączniki do protokółu.

Ad 4

Ustalono następujące terminy posiedzenia komisji :

1 lutego 2005r o godzinie 12,oo

2 lutego 2005r o godzinie 12,oo posiedzenie Komisji RGiF z udziałem Przewodniczących pozostałych Komisji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący o godzinie 12, 30 zamknął posiedzenie o godzinie 12,30

Protokółowała:

J.Chałas
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