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Protokół 35/12

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 5 czerwca 2012r.

Przewodniczący Komisji Dariusz Grabowiecki o godzinie 1300 otworzył 
35 posiedzenie Komisji  Urbanistyki i Rolnictwa.
Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu oraz zastępca  burmistrza 
P. Walach, Prezes spółki gminnej – Nyski Zarząd Nieruchomości R. Turkiewicz, Główna Księgowa Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Bagińska oraz Kierownik Obiektów Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Dyrcz.
Posiedzeniu Komisji przysłuchiwał się mieszkaniec  Nysy Pan Z. Piszczek 
Przewodniczący  stwierdził, że w Komisji  bierze udział 10 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Porządek dzisiejszego posiedzenia przyjęty został 5 głosami „za” i przedstawiał się następująco:
1. Informacja o działalności spółki gminnej – Nyski Zarząd Nieruchomości w 2011 r.

2. Informacja o działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji w 2011r.

3. Ocena stanu architektoniczno-estetycznego miasta w tym sołectwa Skorochów                        i proponowane rozwiązania celem jego poprawy.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia sołectwa Siestrzechowice do programu „Odnowa wsi w województwie opolskim”.

5. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji w sprawie określenia potrzeb w zakresie remontów dróg. 
6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Radna D. Pasieka wnioskuje o zmodyfikowanie swojego wniosku dotyczącego  ulg dla uczniów szkół w taki sposób, aby wyliczenia ograniczyć tylko do naszych uczniów.

Ad 1. 

Informację o działalności spółki gminnej – Nyski Zarząd Nieruchomości w 2011 roku przedstawił oraz odpowiedzi na zapytania radnych udzielił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes Spółki R.Turkiewicz.

Informacja stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Komisja 8 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się przyjęła sprawozdanie
 o działalności spółki gminnej – Nyskiego Zarządu Nieruchomości w 2011 roku. 
W głosowaniu nie brał udziału przewodniczący Komisji Dariusz Grabowiecki. 
Ad 2.

Informacja o działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji w 2011r.przedstawiła obecna na komisji Główna Księgowa Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Bagińska.
Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji D.Grabowiecki wnioskuje, aby na kolejne posiedzenie komisji przygotować odpowiedź na temat wniosków zawartych w sprawozdaniu Nyskiego Ośrodka Rekreacji.
Komisja jednogłośnie ( 10 głosów ”za”) pozytywnie przyjęła informację o działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji w 2011roku.
Ad 3

Komisja  jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie przystąpienia sołectwa Siestrzechowice do programu „Odnowa wsi 
w województwie opolskim”.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad 3. 

Ocena stanu architektoniczno-estetycznego miasta w tym sołectwa Skorochów                        i proponowane rozwiązania celem jego poprawy.

Przewodniczący Komisji Dariusz Grabowiecki zwrócił się do członków komisji 
z zapytaniem czy odnośnie tematu „Ocena stanu architektoniczno-estetycznego miasta w tym sołectwa Skorochów proponowane rozwiązania celem jego poprawy” mają swoje propozycje co by chcieli, aby zostało przygotowane i omówione na kolejnym posiedzeniu Komisji.
Radny P. Dziaduś powiedział, że interesują go tematy dotyczące byłej rzeźni .Radny zapytał w jakim stanie technicznym jest i jak wygląda pod względem prawnym była rzeźnia przy ul. Bema. Ponadto radny zapytał co z zagospodarowaniem byłej bazy MZK? 

Radna D. Pasieka – powiedziała, że interesują ją tereny około kolejowe, place, bazy skwery, ogródki działkowe.

Ponadto radna powiedziała, że proponuje zająć się tematem dot.  formy rodzaju oświetlenia w naszym mieście. Radna proponuje utrzymać je w jednym stylu w centrum miasta. 
Ad 5. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji w sprawie określenia potrzeb w zakresie remontów dróg.
Odpowiedź stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad 6

Przewodniczący Komisji poinformował, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się 19 czerwca br. o godzinie 1300 
Radny P.Dziaduś – zapytał na jakim etapie realizacji jest inwestycja związana z zagospodarowaniem fortecznej Wieży Ciśnień w Nysie
Burmistrz P.Walach odpowiadając przedmówcy poinformował, że do 20 lipca br jest termin zakończenia inwestycji, a następnie obiekt zostanie przekazany Nyskiemu Ośrodkowi Rekreacji.

Przewodniczący Komisji Dariusz Grabowiecki poinformował, że jest propozycja burmistrza, aby na jednym z kolejnych posiedzeń komisji omówić pomysł na zagospodarowanie ulicy Celnej. Przewodniczący zaproponował, aby było to na posiedzeniu komisji w dniu 19 czerwca br. 
Radny P.Smoter- wniósł aby radnym przekazać w formie elektronicznej koncepcję zagospodarowania ulicy Celnej. 

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,45 zamknął posiedzenie komisji.
Protokołowała:
J.Chałas
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