Protokół nr 39/05

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 22 lutego 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1015. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, przewodniczący Komisji  Edukacji Publicznej, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Rady Powiatu Nyskiego Z.Mazur, dyrektor Nyskiego Domu Kultury C.Wojciechowski, naczelnik Wydziału Administracyjno – Organizacyjnego Z.Puczkowska – Kajling, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  8  członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Omówienie z przewodniczącym Komisji  Edukacji Publicznej, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Rady Powiatu Nyskiego współpracy w zakresie utrzymania stadionu przy ul. Kraszewskiego w Nysie. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie współpracy Gminy Nysa ze społecznością lokalną miasta Kołomyja, położonego na Ukrainie w Okręgu Iwano – Frankiwsk.

3. Omówienie i zaopiniowanie „Kalendarza imprez kulturalnych i sportowych w 2005 roku”.

4. Ocena planu działalności Nyskiego Domu Kultury w roku 2005.

5. Ocena oferty nyskich placówek kulturalnych i sportowych w czasie ferii zimowych.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

7. Informacja o działalności i wizytacje gminnych placówek kulturalnych i sportowych – Miejska i Gminna Biblioteka Publiczna.

Ad.1

Przewodniczący komisji zapytał czy Starostwo Powiatowe chciałoby przejąć stadion przy ul. Kraszewskiego?

Przewodniczący Komisji  Edukacji Publicznej, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Rady Powiatu Nyskiego Z.Mazur odpowiedział, że współpraca w zakresie utrzymania stadionu przy ul. Kraszewskiego powinna być. Jest propozycja, aby o współpracy rozmawiały władze wykonawcze Starostwa i Gminy Nysa. Oczywiście nie teraz na początku roku, gdy budżet jest już uchwalony, ale w drugiej połowie roku, gdy jest przygotowywany. 

Komisja 7 głosami za, przy 1 wstrzymującym się wnioskuje do burmistrza, aby w drugiej połowie roku spotkał się z władzami Powiatu Nyskiego w sprawie współpracy placówek sportowych i kulturalnych w mieście  Nysa.

Ad.2
Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie współpracy Gminy Nysa ze społecznością lokalną miasta kołomyja, położonego na Ukrainie w Okręgu Iwano – Frankiwsk.

Ad.4

Plan działalności Nyskiego Domu Kultury w roku 2005 omówił dyrektor C.Wojciechowski. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu. Komisja zapoznała się.

Ad.3

„Kalendarz imprez kulturalnych i sportowych w 2005 roku” omówiła naczelnik Wydziału AO Z.Puczkowska – Kajling (w załączeniu do protokołu).

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie „Kalendarz imprez kulturalnych i sportowych w 2005 roku”.

Ad.5

Oferty nyskich placówek kulturalnych i sportowych w czasie ferii zimowych przedstawiała naczelnik Wydziału AO Z.Puczkowska – Kajling (materiał w załączeniu do protokołu).

Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła ofertę nyskich placówek kulturalnych i sportowych w czasie ferii zimowych.

Ad.6

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie zakupu koszulek promujących Nysę z przeznaczeniem dla młodzieży wyjeżdżającej na zawody. Pismo nr GUE.PI.6420-4-5/05  z dnia 14.02.2004r. w załączeniu do protokołu.

Ad.7

Komisja zapoznała się z bieżącą działalnością i zwizytowała Miejską i Gminną Bibliotekę Publiczną.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 12.10  zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

   Przewodniczący Komisji

Kultury i Kultury Fizycznej

           Maciej Janusz

