Nysa, dnia 15 października 2012 roku

PROTOKÓŁ 
WRAZ Z WYNIKAMI PRZEPROWADZONYCH KONSULTACJI SPOŁECZNYCH 

W SPRAWIE PROJEKTU „ROCZNEGO PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY NYSA 
Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI ORAZ INNYMI PODMIOTAMI REALIZUJĄCYMI ZADANIA PUBLICZNE W SFERZE POŻYTKU PUBLICZNEGO NA ROK 2013”

Przedmiotem konsultacji był projekt „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne 
w sferze pożytku publicznego na rok 2013”.
Konsultacje przeprowadzane były od dnia 05 października 2012 roku do dnia 12 października 2012 roku.

Projekt Programu wraz z zaproszeniem do udziału w konsultacjach zostały zamieszczone na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Nysie, w BIP, na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Nysie oraz przekazane na posiedzenie Rady Kultury. 
Uwagi i wnioski dotyczące programu miały być składane, po wystosowaniu zaproszenia do udziału w konsultacjach, osobiście w Urzędzie lub za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres op@www.nysa.pl lub tradycyjnej, na formularzu załączonym do zaproszenia.
W terminie określonym w zaproszeniu nie wpłynęły żadne uwagi. Natomiast Rada Kultury na posiedzeniu w dniu 04 października 2012 roku pozytywnie zaopiniowała projekt Uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2013”.
Wyniki konsultacji zostaną ogłoszone w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Nysie.
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