Protokół 81/05

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 13 grudnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek, koordynator sportu szkolnego R.Niewiadomski.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Stan sportu szkolnego (udział koordynatora sportu).

2. Opiniowanie projektu budżetu na 2006r.

3. Zapoznanie się z pismem dyrektora Gimnazjum nr 2 w Nysie z dnia 5 grudnia 2005r. w sprawie planów wydzielenia części gimnazjum na przedszkole.

4. Zapoznanie się z odpowiedzią na wnioski komisji z dnia 4 października 2005r.- pismo nr ID/UR-0719-2/84/05 z dnia 7 grudnia 2005r. 

5. Podsumowanie pracy komisji za II półrocze.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Koordynator sportu szkolnego Gminy Nysa R.Niewiadomski przedstawił informację o działalności Nyskiego Szkolnego Związku Sportowego za rok 2005. Materiał w załączeniu.

KOMISJA WYSOKO OCENIŁA DZIAŁALNOŚĆ NYSKIEGO SZKOLNEGO ZWIĄZKU SPORTOWEGO ZA ROK 2005 ORAZ KOORDYNATORA SPORTU SZKOLNEGO - ROMANA NIEWIADOMSKIEGO.

Komisja jednogłośnie wnioskuje, aby zapewnić środki na wyjazdy dla uczniów biorących udział w rozgrywkach sportowych poza gminą Nysa.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o zapewnienie środków dla Nyskiego Szkolnego Związku Sportowego na zakup koszulek dla zwycięzców finałów powiatowych, reprezentujących Nysę na wyższym szczeblu.

Komisja jednogłośnie wnioskuje do Burmistrza o ustalenie jednakowych stawek dla nauczycieli szkół podstawowych i gimnazjów, organizujących zawody i zajęcia sportowe oraz olimpiady przedmiotowe w soboty.

`

Ad.3
Komisja zapoznała się z pismem dyrektora Gimnazjum nr 2 w Nysie z dnia 5 grudnia 2005r. w sprawie planów wydzielenia części gimnazjum na przedszkole. Pismo nr GM-2-071/37/05 z dnia 5 grudnia 2005r. w załączeniu.

Ad.4

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wnioski komisji z dnia 4 października 2005r.- pismo nr ID/UR-0719-2/84/05 z dnia 7 grudnia 2005r. w załączeniu do protokołu.
Ad.2

Dyrektor  GZO J.Adamów przedstawił szczegółowo budżet oświaty – dział 801 Oświata i wychowanie. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt budżetu Gminy Nysa na 2006r. w dziale 801 Oświata i wychowanie.

Ad.5

Przewodnicząca komisji podsumowała pracę w II półroczu 2005r.

Ad.6
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca komisji o godzinie 11.55 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:  

E.Konstanty

Przewodnicząca Komisji 

                                 Oświaty i Spraw Socjalnych

         Danuta Wąsowicz – Hołota
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