Protokół 23/12
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 15 czerwca 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyła również Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik oraz Głowna Księgowa Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Bagińska. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Ocena działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji za 2011 rok                     i zapoznanie się z programem działania na rok bieżący. 

2. Ocena działalności Nyskiego Domu Kultury za 2011 rok i zapoznanie się z planem pracy na bieżący rok. 

3. Zapoznanie się z ofertą i zaopiniowanie programu „Lato w Mieście”.

4. Opracowanie i zgłoszenie wniosku o organizację „Tygodnia sztuki”.

5. Zapoznanie z odpowiedzią na wnioski dotyczące przesunięcia słupa telekomunikacyjnego oraz wycięcia żywopłotu w Domaszkowicach.
6. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.5

Przewodniczący Komisji K.Staszków zapoznał radnych z treścią odpowiedzi na wnioski komisji dotyczące przesunięcia słupa telekomunikacyjnego oraz wycięcia żywopłotu w Domaszkowicach.

Radny T.Zając powiedział, że aby działanie miało skutek i sens, to  Gmina powinna zwrócić się do Powiatu Nyskiego o podjęcie działań. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wnioski dotyczące przesunięcia słupa telekomunikacyjnego oraz wycięcia żywopłotu w Domaszkowicach oraz wniosła o przedstawienie informacji jak realizacja wniosku została załatwiona przez Powiat.
Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.3

Komisja zapoznała się i pozytywnie zaopiniowała ofertę programu „Lato w Mieście”.
Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.4

Przewodniczący Komisji K.Staszków powiedział, że wnioskodawcą tematu „Opracowanie i zgłoszenie wniosku o organizację „Tygodnia sztuki”” był radny P.Dziaduś. W związku z tym zaproponował, że wraz z radnym zastanowią się nad propozycją wniosku i opracują jego projekt, który następnie zostanie przedstawiony pod obrady komisji. 
Ad.2

Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik omówiła sprawozdanie z działalności Nyskiego Domu Kultury w 2011r. oraz zaprezentowała materiał multimedialny dokumentujący imprezy organizowane przez jednostkę w ubiegłym roku. Następnie odpowiedziała na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja pozytywnie 5 głosami za przy 1 głosie „wstrzymującym się” oceniła działalność Nyskiego Domu Kultury za 2011 rok oraz zapoznała się z planem pracy na bieżący rok.

Materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.1

Na zapytania kierowane przez radnych szczegółowych odpowiedzi udzieliła Głowna Księgowa Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Bagińska.

Radny S.Arczyński powiedział, że należy zwrócić uwagę na wnioski  inwestycyjne, które Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Aranowicz zawarł w przedstawionym sprawozdaniu. Zdaniem radnego 
Komisja pozytywnie jednogłośnie wniosła o wsparcie finansowe na zdecydowaną poprawę standardów sanitarnych na Kąpielisku Miejskim  i nad jeziorem, uwzględniając wnioski przedłożone w sprawozdaniu               z działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji przedstawionego przez Dyrektora jednostki.
Komisja pozytywnie 5 głosami za przy 1 głosie „wstrzymującym się” oceniła działalność Nyskiego Ośrodka Rekreacji za 2011 rok oraz zapoznała się z programem działania na rok bieżący.
Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.6

Poruszono temat boiska dla laskarek.
Przewodniczący Komisji K.Staszków poinformował, że komisja w miesiącu lipcu rozpocznie się o godzinie 12.00. 
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 14.10 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
E.Pawęska
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