Protokół 47/09
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

z dnia 5 lutego 2009r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Inspektor Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki M.Wawrzkowicz.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Analiza skuteczności Gminy Nysa w pozyskiwaniu  środków z UE na inwestycje w kulturze i kulturze fizycznej,
2. Udział w konkursach stowarzyszeń sportowych,
3. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.2
Inspektor wydziału Kultury i Kultury Fizycznej M.Wawrzkowicz przedstawiła materiał dotyczący udziału w konkursach stowarzyszeń sportowych. Powiedziała, że w tym roku na zadania złożono 24 oferty, z czego tylko 5 ofert nie uzyskało dofinansowania. 
Przewodniczący Komisji J.Satora zapytał czy istnieje możliwość kontroli realizacji zadań?
Inspektor Wydziału Kultury i Kultury Fizycznej M.Wawrzkowicz wyjaśniła, że każdy klub będzie skontrolowany i będzie sprawdzony ze sposobu rozliczenia dotacji.

Radny W.Tokarz zapytał czy nie można  rozszerzyć sposobu informowania               o konkursach?

Inspektor Wydziału Kultury i Kultury Fizycznej M.Wawrzkowicz  wyjaśniła, że każdy klub został poinformowany, jak rozszerzone zostały zadania, ale mimo to wpłynęła tylko jedna oferta.

Radny W.Wójcik zapytał, czy wszystkie środki zostały rozdysponowane?

Inspektor Wydziału Kultury i Kultury Fizycznej M.Wawrzkowicz wyjaśniła, że pozostała kwota 136 tysięcy złotych, która zostanie rozpisana na kolejny konkurs.

Komisja zapoznała się z materiałem udziałem w konkursach stowarzyszeń sportowych.

Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.1
Komisja zapoznała się z analizą skuteczności Gminy Nysa                                 w pozyskiwaniu  środków z UE na inwestycje w kulturze i kulturze fizycznej.

Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.3
Radny D.Grabowiecki wniósł, aby nie przystępować do powiatowego konkursu dla sołectw, uczestniczących w programie „Odnowa wsi                             w Województwie Opolskim” przy wkładzie gminy większym niż dofinansowanie powiatu.

Komisja poparła wniosek 3 głosami, 3 głosami przeciw i 3 głosami wstrzymującymi się wobec czego wniosek nie uzyskał rozstrzygnięcia.
Komisja 5 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi się wniosła, aby rozważyć zasadność przystępowania i realizowania zadań, które nie otrzymały dofinansowania w 2008 roku.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 13.45 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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