Protokół nr 42/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 8 czerwca 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.07. Udział w nim wzięli członkowie komisji, eksperci zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca Burmistrza Nysy J.Barska, dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów wraz z zastępcą I.Gajderowicz – Brach, mieszkaniec Nysy Zdzisław P.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Organizacja szkół na podstawie arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 2004/2005.

2. Planowane zatrudnienie w placówkach oświatowych (zwolnienia, emerytury, stany nieczynne).

3. Sprawozdanie z konkursów przedmiotowych uczniów szkół podstawowych i gimnazjów.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1,2

Zastępca Burmistrza Nysy J.Barska poinformowała o organizacji szkół, w tym liczebności uczniów i przewidywanym stanie zatrudnienia w placówkach oświatowych w roku szkolnych 2004/2005. Materiał stanowi załącznik do protokołu.

W gimnazjach będzie 2.539 uczniów, oddziałów  90 po 28,1 uczniów w jednej klasie. W szkole podstawowej nr 5 średnio w jednej klasie jest 28 uczniów. 

W przedszkolach zmniejszono o 6 oddziałów, zmniejszono stan zatrudnienia i obsługi. Ilość klas pierwszych w gimnazjach przedstawia się następująco: Gimnazjum nr 1 – 7 klas, Gimnazjum nr 2 – 10 klas, Gimnazjum nr 3 – 8 klas i Gimnazjum w ZSS – 3 klasy pierwsze.
Ad.3

O organizacji konkursów przedmiotowych uczniów szkół podstawowych i gimnazjów na szczeblu miejsko - gminnym opowiedziała zastępca dyrektora GZO I.Gajderowicz - Brach. W obecnym roku szkolnym w konkursach brało udział 433 uczniów. Materiał w załączeniu.

Ad.4

Wolnych wniosków nie było.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie  11.11  zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

Nysa, 2004-06-08
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