Protokół nr 26 /08
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 4 stycznia   2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12 ,00 .Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Zastępca Burmistrza Aleksander Juszczyk, Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I. Gajderowcz- Brach, Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń.
Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:
1. Omówienie i zatwierdzenie planu pracy komisji na 2008 rok.

2. Podział i wykorzystanie środków przeznaczonych na remonty placówek oświatowych.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) ustalenia opłat za świadczenia przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach prowadzonych przez Gminę Nysa,

b) ustalenia opłat za pobyt dziecka w żłobku prowadzonym przez Gminę Nysa.

4. Możliwości i zasady dofinansowania wypoczynku zimowego dla dzieci ze środków opieki społecznej.

5. Sprawy różne wolne wnioski.

Ad 1

Komisja jednogłośnie przyjęła  plan pracy komisji na 2008 rok.

Plan pracy Komisji w załączeniu do protokółu. 
Ad 2

W sprawie tematu dotyczącego podziału i wykorzystania środków przeznaczonych na remonty placówek oświatowych wypowiedział się zastępca burmistrza A.Juszczyk , który między innymi powiedział , że w chwili obecnej z uwagi na brak uchwały budżetowej takiego podziału nie ma, natomiast zgodnie z sugestiami Komisji wyasygnowano dodatkowo 200.000 zł na potrzeby remontowe. 

Po uchwaleniu budżetu i zatwierdzeniu propozycji remontów przez Burmistrza Nysy plan zostanie przedłożony na posiedzenie Komisji. 

Ad 3”a”

Zastępca Burmistrza A.Juszczyk – wyjaśnił, iż zmiany do obecnie obowiązującej uchwały dotyczą między innymi : odejścia od opłaty liczonej jako procent minimalnego wynagrodzenia i przejścia na stawkę dzienną indeksowaną w oparciu o wskaźnik inflacji GUS. Będzie bardziej czytelne dla placówek i rodziców,

W nowej uchwale za każdy dzień nieobecności dziecka w przedszkolu dokonywany będzie zwrot stawki dziennej zarówno za dzień pobytu, jak i za wyżywienie.

Dotyczy to obu przedłożonych projektów uchwał.   

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

ustalenia opłat za świadczenia przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach prowadzonych przez Gminę Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3”b”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za pobyt dziecka w żłobku prowadzonym przez Gminę Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4

Informację na temat możliwości i zasad dofinansowania wypoczynku zimowego dla dzieci ze środków opieki społecznej oraz w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawiła obecna na posiedzeniu Komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej Katarzyna Godyń.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przyjęła informację na temat możliwości i zasad dofinansowania wypoczynku zimowego dla dzieci ze środków opieki społecznej oraz w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Ad 5

Sprawy różne 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 21 grudnia 2007 roku w sprawie faktycznych kosztów utrzymania 1 dziecka w przedszkolu.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 14.00 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
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