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Protokół  nr 67/09

posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

w dniu 15 grudnia 2009 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13:13. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń,

Przewodniczący komisji stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczyło 
6 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek obrad przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał 
się następująco:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Nysy.

2. Zapoznanie się pismem sołtysa wsi Skorochów w sprawie wykonania ścieżki w kierunku ulicy Otmuchowskiej.

3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokole 66/09 
z dnia 1.12.2009r. z zestawieniem zadań dla których planowane jest uzyskanie dofinansowania w 2010 roku.

4. Projekt planu pracy Komisji w roku 2010 – propozycje.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Skarbnik Miasta M.Lisoń przedstawił projektu uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Nysy.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Skarbnik Miasta M.Lisoń wyjaśnił, iż uchwała ta dotyczy głównie sytuacji, 

Radny R.Miller zapytał czy pani Burmistrz dzisiaj bez tej uchwały może dokonywać transakcji na udziałach w spółkach gminnych.

Skarbnik Miasta M.Lisoń wyjaśnił iż według orzeczenia Sądu Najwyższego może dokonywać takich operacji. Gdyby bez podjęcia takiej uchwały pani Burmistrz dokonała jakiś transakcji na udziałach w spółkach w zasadzie nikt nie mógłby podważyć takich decyzji, a już w szczególności ze względu na brak takiej uchwały. W momencie podjęcia przedmiotowej uchwały taka transakcja mogłaby być podważona przez tę uchwałę określającą zasady takich transakcji. 

Radna D. Wąsowicz-Hołota powiedziała, iż jest przeciwna podjęciu takiej uchwały, iż każdorazowo można podjąć uchwałę w sprawie konkretnych działań na każdej spółce z osobna. A podjecie takiej uchwały da Burmistrzom wolną rękę w podejmowaniu takich działań bez wiedzy radnych.

Radny R.Miller odpowiedział na to że właśnie przedmiotowa uchwała zabezpiecza iż Burmistrz nie podejmie żadnych decyzji w sprawie udziału w spółkach gminnych bez wiedzy Rady Miejskiej. 

Radna D. Wąsowicz-Hołota zaprzeczyła, mówiąc iż właśnie ta uchwała da wolną rękę Burmistrzom do przeprowadzania operacji na udziałach bez wiedzy radnych. Powiedziała również, że Ustawa o samorządzie gminnym w art. 18 ust. 2 pkt. 9a zabezpiecza wykonywanie takich ruchów bez wiedzy Rady Miejskiej. 

Na co odpowiedział Skarbnik Miasta M.Lisoń, iż podjecie uchwał każdorazowo dla konkretnych działań na udziałach spółki i nie podjecie przedmiotowej uchwały będzie skutkowało podważeniem każdej z tych uchwał przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Wyjaśnił, iż art. 18 ust. 2 pkt. 9a Ustawy o samorządzie gminnym nie reguluje dyspozycji co do udziałów spółki z przymusem powiadamiania radnych. Bo gdyby ustawodawca to tak rozumiał to nie robił by podpunktu g.

Radna D.Wąsowicz-Hołota odpowiedziała na to że jest to pana interpretacja tej uchwały i że ona rozumie ja inaczej.

Radny Z.Jurczak zaproponował w takim wypadku aby w przedmiotowej sprawie radca prawny bądź zespół radców prawnych wystawił opinię z czytelną pieczątką jednocześnie biorąc odpowiedzialność za treść tej opinii. 

Skarbnik Miasta M.Lisoń zapytał się w takim razie w jakiej kwestii ma być wydana ta opinia na co członkowie komisji ustalili dwa poniższe  zagadnienia do wyjaśnienie przez radcę prawnego.

Komisja przy 5 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się wnosi o wydanie pisemnej opinii prawnej w następujących kwestiach:

- czy w świetle obowiązującego prawa istnieje konieczność podejmowania uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Nysy, aby zabezpieczyć majątek Gminy Nysa. Jeżeli nie jest konieczne, to czy burmistrz może bez podjęcia tej uchwały w świetle obowiązującego prawa, bez zasięgnięcia opinii Rady Miejskiej dokonywać zbycia majątku i udziałów spółek gminnych;


- czy w świetle art. 18 ust. 2 pkt. 9a Ustawy o samorządzie gminnym burmistrz bez uchwały Rady Miejskiej może zbywać majątek lub udziały spółek gminnych.

Ad 2

Komisja zapoznała się pismem sołtysa wsi Skorochów w sprawie wykonania ścieżki w kierunku ulicy Otmuchowskiej.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokole 66/09 z dnia 1.12.2009r. z zestawieniem zadań dla których planowane jest uzyskanie dofinansowania w 2010 roku.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokołu.

Radna D. Wąsowicz- Hołota wnioskuje o uzupełnienie przedstawionego zestawienia zadań dla których planowane jest uzyskanie dofinansowania w 2010 roku o informację, do których zadań wnioski zostały już złożone i zaakceptowane oraz na które z wymienionych w zestawieniu zadań Gmina Nysa ma zagwarantowane już dofinansowanie z programów pomocowych.

Ad 4

Przewodniczący Komisji A.Wieczorek przedstawił projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok. 

Plan pracy stanowi załącznik do protokołu. 

Po naniesieniu poprawek i dodatkowych tematów członkowie poprosili Przewodniczącego Komisji A.Wieczoreka o uzgodnienie terminów posiedzeń
z przewodniczącym Komisji Urbanistyki i Rolnictwa i przedstawienie pełnego planu na kolejnym posiedzeniu komisji.

Ad 5

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 14:16 zamknął posiedzenie.
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w Miejscu

Wyciąg z protokołu Nr 67/09 Komisji Rewizyjnej w dniu 15 grudnia 2009 r.

1. Komisja przy 5 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się wnosi o wydanie pisemnej opinii prawnej w następujących kwestiach:

- czy w świetle obowiązującego prawa istnieje konieczność podejmowania uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Nysy, aby zabezpieczyć majątek Gminy Nysa. Jeżeli nie jest konieczne, to czy burmistrz może bez podjęcia tej uchwały 
w świetle obowiązującego prawa, bez zasięgnięcia opinii Rady Miejskiej dokonywać zbycia majątku i udziałów spółek gminnych;


- czy w świetle art. 18 ust. 2 pkt. 9a Ustawy o samorządzie gminnym burmistrz bez uchwały Rady Miejskiej może zbywać majątek lub udziały spółek gminnych.

2. Radna D. Wąsowicz- Hołota wnioskuje o uzupełnienie przedstawionego zestawienia zadań dla których planowane jest uzyskanie dofinansowania 
w 2010 roku o informację, do których zadań wnioski zostały już złożone 
i zaakceptowane oraz na które z wymienionych w zestawieniu zadań Gmina Nysa ma zagwarantowane już dofinansowanie z programów pomocowych

Za godność z protokołem:

D. Cichawa
