Protokół nr 26/08

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej      

w dniu 21 stycznia 2008 r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń, Naczelnik Wydziału Kultury Z Puczkowska -Kajling,  po.kierownika Biura Promocji                        E. Kolbiarz, oraz przedstawiciele klubów sportowych.
Lista obecności komisji oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Komisji Jan Satora  stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  9 członków   Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:


1. Omówienie i zaopiniowanie kalendarza imprez kulturalno-sportowych na rok 2008r.

2. Promocja Gminy Nysa poprzez sport w Nysie.
3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 2

Przewodniczący Komisji Jan Satora powiedział, że dzisiejsze posiedzenie komisji zostało zwołane w związku z omówieniem możliwości dofinansowania przez gminę Nysa klubów sportowych. Na dzisiejsze posiedzenie komisji zostali zaproszeni przedstawiciele klubów oraz przedstawiciele Urzędu Miasta, aby ten temat omówić.    
Kierownik Biura Promocji E. Kolbiarz powiedziała, że Ustawa o pożytku publicznym i wolontariacie oraz o sporcie kwalifikowanym nie daje możliwości dodatkowego poza konkursowego dofinansowania klubów. Gmina Nysa chcąc wspomóc kluby sportowe, które nie przystąpiły do konkursów na zadania publiczne wystąpiła z propozycją podpisania umów na zadania z zakresu promocji gminy Nysa.
Powiedziała również, że przepisy nie pozwalają zawierać umowy na działania promocyjne z podmiotami , które posiadają  działalności gospodarczej i w tym jest problem.
Być może będzie potrzebne spotkanie z Panią Naczelnik Urzędu Skarbowego , aby również wypowiedziała się w tym problemie w tym zakresie. Były różne propozycje państwo przychodziliście do mnie składaliście różne propozycje. Była propozycja aby gmina wykupywała sobie reklamy na terenie np. boisk. To jest jednak niemożliwe, ponieważ jest to teren gminy i gmina nie może płacić sama sobie za reklamę na swoim terenie. To jest nie do przyjęcia. Pani burmistrz zastanawia się nad  propozycją,  aby tą sprawę przekierować  do Nyskiego Ośrodka Rekreacji , żeby pomóc klubom w tym ażeby kluby nie musiały przechodzić całej transformacji w działalność gospodarczą.
Skarbnik Miasta – powiedział, że sprawa czy byłby pomysł robinia tego w oparciu o Nyski Ośrodek Rekreacji czy nie , wymaga i tak zmian formalno prawnych.
Nyski Ośrodek Rekreacji w dzisiejszej strukturze w dzisiejszym układzie też robić tego nie może. To również wymagałoby zmiany statutu NOR-u , zmian organizacyjnych tej instytucji i pewnych posunięć finansowych za prowadzenie tego. Tak czy tak nie jest to sprawa do załatwienia od ręki. Powiedział również, że nie wie jak długa byłaby procedura ze zmianą statutów , bo na wpis do rejestru sądowego czekać nie trzeba , jest sprawa samego zgłoszenia w rejestrze i ona już upoważnia do prowadzenia tego i działania. Z tym, że nie jest to takie proste i wiąże się to z prowadzeniem spraw formalnych związanych z księgowością, sprawozdawczością.  
Radny M. Janusz – czy gmina nie mogłaby dawać darowizny dla klubów lub czy nie mogłaby być członkiem wspierającym ?

Przedstawiciele klubów poprosili również o rozeznanie tematu jak on jest załatwiony w innych miastach.
Z uwagi na to, iż okazało się, że część klubów nie posiada działalności gospodarczej, co uniemożliwia wykonywanie umowy ponieważ promocja jest usługą w związku z powyższym przedstawiciele gminy zostali zobowiązani do rozeznania tematu  w Urzędzie Skarbowym w sprawie finansowania klubów z gminy.
Ustalono, że kolejne spotkanie w tym temacie odbędzie się w czwartek o godzinie 13,00.
Ad 1
Komisja zapoznała się z kalendarzem imprez kulturalnych Gminy Nysa oraz kalendarzem imprez sportowych Gminy Nysa na rok 2008.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3

Radny J. Satora wnioskuje o zwiększenie do 50 % możliwości przesunięć finansowych w obrębie zadania z oferty pożytku publicznego.

Powyższy wniosek komisja przyjęła przy 5 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się. 

Przewodniczący Komisji J. Satora  - z uwagi na konieczność pilnego wypracowania stanowiska w sprawie dofinansowania klubów sportowych poprzez promocję po uzgodnieniu z Naczelnikiem Wydziału Kultury  wnoszę o zwołanie dodatkowego posiedzenia komisji w dniu 24 stycznia z udziałem przedstawicieli klubów sportowych.

Komisja wniosek poparła jednogłośnie.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,20 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:
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