Protokół 24/07

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 21 listopada  2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń.

  
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  9     członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej Nysie w sprawie zmiany uchwały Nr V/32/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 lutego 2007r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

2. Zaopiniowanie materiału dodatkowego do projektu uchwały Rady Miejskiej  w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007r.

3. Analiza projektu budżetu Gminy Nysa na 2008 rok.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.
Porządek posiedzenia jak wyżej został przyjęty jednogłośnie.

Ad.1 
Skarbnik Miasta Marian Lisoń poinformował, że z uwagi na  pismo, które wpłynęło      z Urzędu Skarbowego w Nysie informujące o zmianie osobowej inkasenta, zachodzi techniczna potrzeba wprowadzenia zmiany poprzez podjęcie uchwały Rady Miejskiej Nysie w sprawie zmiany uchwały Nr V/32/07 Rady Miejskiej w Nysie        z dnia 5 lutego 2007r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Jest to sprawa techniczna, wynikająca z tej potrzeby wprowadzenia  zmiany. 

Projekt uchwały Rady Miejskiej Nysie w sprawie zmiany uchwały Nr V/32/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 lutego 2007r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, został  przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.2

Skarbnik Miasta Marian Lisoń poinformował zebranych , że wprowadzono dodatkowo środki do projektu uchwały Rady Miejskiej  w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007r.  jak w załączonym do protokołu projekcie uchwały.

Materiał dodatkowy do projektu uchwały Rady Miejskiej  w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007r. został  przyjęty jednogłośnie.

Ad 3. 

Zaproponowane zmiany do projektu budżetu  omówił szczegółowo Skarbnik Miasta Marian Lisoń. Omówił prognozę dochodów budżetowych na 2008 rok, planowane wydatki. 

Przy wydatkach bieżących jest ujęta kwota dot. stypendiów dla studentów PWSZ     w Nysie. Diety sołtysów przeszły do Wydziału  Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Pozostałe wydatki to wydatki inwestycyjne. A pozostałe  są na poziomie bez zmian. 

Radny Maciej Janusz zapytał dlaczego jest więcej środków na zagospodarowanie przestrzenne?

Odpowiedzi udzielił  Skarbnik. Poinformował, że wynika to  z potrzeb aktualnych. Szczegółowe informacje będą przedłożone przy omawianiu inwestycji 

Ad.4
Radny Maciej Janusz wnosi o przedstawienie szczegółowej informacje dot.  planowanych wydatków na promocje na 2008 rok.

Powyższy wniosek przyjęty został przez komisję jednogłośnie.

Komisja zdecydowała, że omówienie planu wydatków na zadania inwestycyjne na  2008 roku odbędzie się w innym terminie (poświeconym  tylko planowi inwestycji) 

Kolejne posiedzenie komisji odbędzie się w dniu 5 grudnia br. o godz. 12-tej.

Radny Ryszard Wajdzik wnosi o zabezpieczenie w budżecie Gminy Nysa na 2008 rok środków finansowych w kwocie 12 tys. złotych na wykonanie prac ziemnych  tj. niwelację areału rolnego) celem doprowadzenia boiska sportowego w Kepnicy do prawidłowych wymiarów.

Wobec powyższego wycofuje swój wcześniejszy wniosek złożony na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów dot. „dobudowania pomieszczenia gospodarczego do  świetlicy wiejskiej w Kępnicy” .

Powyższy wniosek przyjęty został przez komisję jednogłośnie.

Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca o godzinie 13.30  zamknęła posiedzenie Komisji.
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