Protokół wspólnego posiedzenia

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów nr 97/05

oraz Komisji Oświaty  i Spraw Socjalnych nr 73/05

w dniu 29 sierpnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.07. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączonymi listami obecności oraz z-ca burmistrza Nysy J.Barska, naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Tasarek, Skarbnik Miasta S.Bednarczyk, przewodniczący Rady Miejskiej Z.Szlempo, podinspektor do spraw opieki społecznej K.Kędzierska.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 radnych, również przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Wąsowicz – Hołota stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie obu komisji będzie prawomocne. Za udział w dzisiejszej komisji radni diet nie otrzymają, z uwagi na odbywającą się w tym samym dniu sesję Rady Miejskiej.

Porządek komisji przedstawiał się następująco:

dla połączonych komisji

1) zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2005,

tylko dla Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

2) zaopiniowanie materiału dodatkowego do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w  sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok,

3) zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie realizacji projektu w ramach współfinansowanego przez Unię Europejską Sektora Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004 – 2006” – w formie weksla „in blanco”.

Ad.1

Z-ca burmistrza Nysy J.Barska poprosiła o wyrażenie zgody na przesunięcie  środków finansowych w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z § 2820 Dotacja na § 4300 Zakup usług pozostałych, bowiem nie wszystkie zostały wykorzystane, ponieważ nie  złożono wniosków na poszczególne zadania.

Następnie omówiła propozycję podziału środków według załączonej tabeli, ilustrującej: kwotę dofinansowania zadań zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej, wysokość wydanych środków, pozostałych na dzień 29.08.2005r., proponowane wydatki, propozycję zmian oraz ilość środków pozostałych w uchwale po zmianach.

Poinformowała także, iż dodatkowo wpłynął wniosek z Nyskiego Domu Kultury na kwot 68.000 zł, z których zaproponowała 52.000 zł  na dofinansowanie amatorskiego ruchu artystycznego oraz wynagrodzenie instruktorów.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki stwierdził, że sprawą podziału środków należy zająć się spokojnie i w związku z tym zaproponował, aby w dniu dzisiejszym podjąć uchwałę częściowo, tzn. dokonując zmniejszenia o niewykorzystane środki, a podziału z rozbiciem na poszczególne zajęcia pozalekcyjne dokonać na następnej sesji.

Przewodnicząca komisji D.Wąsowicz – Hołota poddała pod głosowanie przedłożony projekt uchwały.

Komisja Oświaty i Spraw Socjalnych zaopiniowała pozytywnie 6 głosami za, przy 1 przeciwnym projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2005. Projekt w załączeniu.

Przewodniczący komisji J.Sanocki poddał również pod głosowanie tenże projekt uchwały.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów zaopiniowała negatywnie (odrzuciła w całości) 4 głosami, przy 2 przeciwnych i 3 wstrzymujących się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2005.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych o godzinie 9.55 zamknęła posiedzenie.
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Ad.2

Przewodniczący komisji J.Sanocki przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że dotyczy on zwiększenia działu 600 Transport i łączność, rozdziału 60016 Drogi publiczne gminne, § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 50.000 zł na budowę drogi w ulicy KEN. Dodatkowych wyjaśnień udzielił Skarbnik Miasta S.Bednarczyk. Projekt stanowi załącznik do protokołu.

Komisja zaopiniowała negatywnie 3 głosami, przy 2 przeciwnych i 4 wstrzymujących się materiał dodatkowy do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w  sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok.

Ad.3

Projekt uchwały, stanowiący załącznik do niniejszego protokołu  omówił naczelnik Wydziału ID R.Tasarek. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie realizacji projektu w ramach współfinansowanego przez Unię Europejską Sektora Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004 – 2006” – w formie weksla „in blanco”.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów o godzinie 10.00 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

Ewelina Konstanty

Nysa, 2005-08-29
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