Protokół 39/08

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 29 sierpnia 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz M.Lisoń - Skarbnik Miasta, K.Godyń – Kierownik Biura Polityki Społecznej, L.Barcik – Naczelnik Wydziału Inicjatyw           i Przedsiębiorczości, Pani J.Jakubowska – Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej             w Nysie i A.Cymbalista – Księgowa Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek

Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie uchwał w sprawach:

a) wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego dotyczącym likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Szpitali Pulmonologiczno – Reumatologicznych z siedzibą w Kup,

b) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie,
c) zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2008,

d) przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII „Promocja integracji społecznej”, Działanie 7.2 „Przeciwdziałanie wykluczeniu                                                    i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej”, Poddziałanie 7.2.1 „Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym”,

2. Przygotowanie placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego,

3. Remonty szkół i przedszkoli – wizytacja

4. Sprawy różne, wolne wnioski. 

Ad.1a
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego dotyczącym likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Szpitali Pulmonologiczno – Reumatologicznych z siedzibą w Kup omówiła obecna na posiedzeniu komisji K.Godyń - Kierownik Biura Polityki Społecznej. Wyjaśniła, iż zakład zostanie zlikwidowany, a następnie przekształcony w spółkę, która utworzy niepubliczny zakład opieki zdrowotnej. Takie przekształcenie nie spowoduje ograniczeń w dostępności do świadczeń proponowanych do tej pory, jak również, nie spowoduje zmniejszenia warunków udzielania świadczeń zdrowotnych.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Komisja przy 7 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego dotyczącym likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Szpitali Pulmonologiczno – Reumatologicznych z siedzibą w Kup.

Ad1b
Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie omówiła obecna na posiedzeniu komisji K.Godyń - Kierownik Biura Polityki Społecznej. Powiedziała, że wartość jednego punktu                 w złotych dla określenia miesięcznych kwot wynagrodzenia zasadniczego wynosić będzie 5,50gr.Poinformowała także, że projekt ten zostal już pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Przewodniczący Komisji Z. Jurczak zapytał czy Gmina będzie wydolna finansowo?

Skarbnik Mista M.Lisoń wyjaśnił, iż w obecnym budżecie środki na ten cel zostały już zabezpieczone, natomiast w przyszłym roku podwyższenie wartości punktu spowoduje 7% skutek, co nie będzie koniecznością istotnego korygowania budżetu.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Komisja głosując jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie.

Ad1c

Projekt uchwały w sprawie  zmiany Gminnego Programu Profilaktyki                               i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2008 omówiła Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Komisja głosując jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały              w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2008.
Ad1d
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu                    w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII „Promocja integracji społecznej”, Działanie 7.2 „Przeciwdziałanie wykluczeniu                                                    i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej”, Poddziałanie 7.2.1 „Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym” omówiła obecna na posiedzeniu komisji L.Barcik – Naczelnik Wydziału Inicjatyw                              i Przedsiębiorczości.  Wyjaśniła, że projekt skierowany jest do osób niepełnosprawnych i jest w 100% dofinansowywany przez Europejski Fundusz Społeczny.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Komisja głosując jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII „Promocja integracji społecznej”, Działanie 7.2 „Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej”, Poddziałanie 7.2.1 „Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym”.
Ad2.

Informacji na temat przygotowanie placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego udzielił Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty – J.Adamów. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Komisja zapoznała się z przygotowaniem placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego.
Ad3
Komisja o godzinie 12.40 przystąpiła do wizytacji szkół i przedszkoli pod kątem wykonanych remontów.

Protokołowała:
E.Pawęska







Przewodniczący Komisji

                     Oświaty i Spraw Socjalnych
        Zygmunt Jurczak
