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Protokół nr  76/09

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 30 października 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Przewodniczącym Powiatowej Komisji ds. bezpieczeństwa i organizacji ruchu D. Zimoch, T. Dunat, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej R. Raczek ,  Skarbnik Miasta M. Lisoń, Naczelnik Wydziału Architektury M. Ruda, Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A. Rosa, Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Spotkanie z Przewodniczącym Powiatowej Komisji ds. bezpieczeństwa 
i organizacji ruchu w sprawie zapoznania się z propozycją ruchu w Rynku. 
2.Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :
a) określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych,

b) obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa,

c) obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa,

d) opłaty od posiadania psów,

e) zmiany uchwały Nr LIV/877/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2006r. w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,

f) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009r.

g) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rusocin,
h) częściowego rozwiązania umowy użytkowania wieczystego nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa,
i) nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od Agencji Nieruchomości Rolnych, prawa własności nieruchomości położonej we wsi Goświnowice,
j) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 
      ( dot.dz.86/4 poł. w Nysie przy ul. Piłsudskiego),
k) przeniesienia prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa w ramach odszkodowania za grunt przejęty z mocy prawa pod drogę publiczną gminną oraz zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa a osobami fizycznymi .
l) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 
      ( dot. dz. nr 87/3 poł. Nysa ul. Wrocławska ).

m) określenia na 2010 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.
n) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulicy Jagiellońskiej w Nysie.
o)  przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.
3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokole Komisji nr 70/09 
z dnia 21.08 stwierdzenia zasadności przedstawionych przez państwa Szymczak informacji, ze lokal jest zawilgocony i zagrzybiały oraz zbadania poziomu hałasu występującego w lokalu podczas imprez na żywo zlokalizowanym w klubie studenckim Fabryka.

4. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokole Komisji nr 73/09 
z dnia 29.09.2009 w sprawie remontu kwietników przy budynku ul. Piastowskiej 28-36.
5. Rozpatrzenie pisma Stowarzyszenia Rozwoju i Odnowy Wsi Domaszkowice 
w sprawie zakupu dla szkoły w Domaszkowicach nowego pieca centralnego ogrzewania.

6. Rozpatrzenie pisma GG.Og OO63/33/09 dot. złożonego wniosku przez Pana B.Szubę w sprawie możliwości wykupu lokalu mieszkalnego przy ul. W. Stwosza 
7. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 74/09 dot. ujęcia w budżecie Gminy na 2010 rok zadania „gruntowny remont chodnika biegnącego wzdłuż ul. Piłsudskiego i budowy na tym odcinku drogi rowerowej.
8. Sprawy różne wolne wnioski.

Ad 1.

Komisja zapoznania się z propozycją zmiany organizacji  ruchu w Rynku przedstawioną przez Przewodniczącego Powiatowej Komisji ds. bezpieczeństwa 
i organizacji ruchu D.Zimocha. 

Materiał w załączeniu do protokółu.
Radny D. Grabowiecki – wniósł  o wyjaśnienie,  jakie przesłanki wpłynęły na zmianę decyzji Starosty Nyskiego lub,  jakie posiada informacje w sprawie przesunięcia przystanku na ulicy Szopena 15.
Radny odczytał odpowiedź Starosty w przedmiotowej sprawie z dnia 19.07.2007. Treść odpowiedzi Starosty stanowi załącznik do protokółu 18/07 Komisji Urbanistyki z dnia 17 września 2007r.
Ad 2”h”
Naczelnik Wydziału GG A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie częściowego rozwiązania umowy użytkowania wieczystego nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Radny P. Smoter złożył wniosek, aby  z chwilą przejęcia drogi Gałczyńskiego poprzez rozwiązanie umowy ,  gmina zapewniła środki na remont drogi wskazane w projekcie , które zobowiązała się wykonać Spółdzielnia Mieszkaniowa.
Komisja poparła wniosek jednogłośnie ( 6 „za” ) .

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

częściowego rozwiązania umowy użytkowania wieczystego nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa wraz z powyższym wnioskiem.

Ad 2”i”

Naczelnik Wydziału GG A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od Agencji Nieruchomości Rolnych, prawa własności nieruchomości położonej we wsi Goświnowice.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 5 głosach „za”, 2 głosach  przeciwnych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od Agencji Nieruchomości Rolnych, prawa własności nieruchomości położonej we wsi Goświnowice.

Ad 2”j”

Naczelnik Wydziału GG A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży 
w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot.dz.86/4 położonej  w Nysie przy ul. Piłsudskiego).
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 4 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot.dz.86/4 poł. 
w Nysie przy ul. Piłsudskiego).

Ad 2”k”

Naczelnik Wydziału GG A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie przeniesienia prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa w ramach odszkodowania za grunt przejęty z mocy prawa pod drogę publiczną gminną oraz zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa a osobami fizycznymi .

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 7 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przeniesienia prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa w ramach odszkodowania za grunt przejęty z mocy prawa pod drogę publiczną gminną oraz zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa a osobami fizycznymi .

Ad 2”l”

Naczelnik Wydziału GG A. Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 87/3 położonej Nysa ul. Wrocławska ).

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 3 głosach „za”, 4 głosach przeciwnych negatywnie zaopiniowała  projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 87/3 położonej w  Nysie przy ul. 

Wrocławskiej  ).
Radny D. Grabowiecki – wnioskuje o poinformowanie komisji:

Na jakiej podstawie wydano decyzje nr 23  o warunkach z dnia 2 .02 zezwalającej rozbudowę istniejącego budynku na działce gminnej 87/3 
Ad 2”a”
Skarbnik Miasta M.Lisoń – omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Uchwała ta jest uregulowaniem stawek w stosunku do minimalnych stawek urzędowych.
Komisja przy 4 głosach „za” , 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.

Ad 2”b”

Skarbnik Miasta M.Lisoń – omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Poinformował, że urzędowa stawka obecnie  to 136,54 . W przedłożonym projekcie uchwały proponujemy 130zł.
Komisja przy 4 głosach „za” , 3 wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa. 

Ad 2”c”

Skarbnik Miasta M.Lisoń – omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa,

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Poinformował, że urzędowa maksymalna stawka to 34,10 zł,  proponowana  stawka w projekcie uchwały to  30 zł.
Poinformował również, że obowiązująca w 2009 roku  stawka to 42 zł. 

Komisja przy 6 głosach za” i 1 głosie  wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.
Ad 2”d”

Skarbnik Miasta M.Lisoń – omówił projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

W tym roku opłata wynosi 25 zł i proponujemy utrzymać na tym samym poziomie.

Radna D. Pasieka – ponowiła wniosek,  aby zakupić chwytacze psich odchodów 
w ilości odpowiadającej ilości osób które uiściły opłatę od posiadania psa i rozdać osobom, które wniosą w danym roku tę opłatę.

Komisja wniosek poparła 4 głosami  „za” przy  3 głosach wstrzymujących się. 

Komisja przy 3 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym , 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.

Skarbnik Miasta M.Lisoń – poinformował, że stawki podatku od nieruchomości na 2010 rok pozostają na poziomie roku bieżącego wobec czego nie został przedłożony projekt uchwały.  

 Ad 2”e”

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIV/877/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2006r. w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 2 głosach „za”, 3 głosach przeciwnych , 2 głosach wstrzymujących się negatywnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LIV/877/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2006r. w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

Ad 2”f”

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009r.

Załącznik nr 2 do projektu uchwały - wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa, omówił obecny na posiedzeniu Komisji Zastępca Burmistrza R. Walawender. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Radny D. Grabowiecki wnioskuje, aby przedłożyć  na posiedzenie komisji informację po zakupie kserokopiarki przez OPS, jaki zakupiono model i jakiej firmy.  
Komisja przy 4 głosach „za”, 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009r.

Radny Grabowiecki wnosi, aby przeprowadzić reasumpcję głosowania projektu uchwały, ponieważ zmiany załącznika nr 3 w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009r zostały omówione  po głosowaniu nad projektem uchwały.

Wniosek radnego w drodze głosowania został przyjęty przy 3 głosach „za”, 
2 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się.
Ponownie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009r.

Komisja przy 3 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych, 2 głosach wstrzymujących się pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009r.
Ad 2”g”

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak  omówiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rusocin.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 6 głosach „za” pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały 
w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rusocin.
Ad 2”m”

Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości  L. Barcik omówiła projekt uchwały w sprawie określenia na 2010 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 5 głosach „za” ,  1 głosie  wstrzymującym  się pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia na 2010 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.
Ad 2”n”

Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M.Ruda  omówił projekt uchwały 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulicy Jagiellońskiej 
w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 4 głosach „za” , 1 głosach  wstrzymujących się pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulicy Jagiellońskiej w Nysie.
Ad 2”o”

Naczelnik Wydziału Architektury i Urbanistyki M.Ruda omówił projekt uchwały 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulic Jagiellońskiej 
i Nowowiejskiej.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 5 głosach „za” 1 głosie   wstrzymującym  się pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej.
Punkty :
3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokole Komisji nr 70/09 
z dnia 21.08 stwierdzenia zasadności przedstawionych przez państwa Szymczak informacji, ze lokal jest zawilgocony i zagrzybiały oraz zbadania poziomu hałasu występującego w lokalu podczas imprez na żywo zlokalizowanym w klubie studenckim Fabryka.

4. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokole Komisji nr 73/09 
z dnia 29.09.2009 w sprawie remontu kwietników przy budynku ul. Piastowskiej 28-36.

5. Rozpatrzenie pisma Stowarzyszenia Rozwoju i Odnowy Wsi Domaszkowice 
w sprawie zakupu dla szkoły w Domaszkowicach nowego pieca centralnego ogrzewania.

6. Rozpatrzenie pisma GG. Og OO63/33/09 dot. złożonego wniosku przez Pana B.Szubę w sprawie możliwości wykupu lokalu mieszkalnego przy ul. W. Stwosza 

7. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 74/09 dot. ujęcia w budżecie Gminy na 2010 rok zadania „gruntowny remont chodnika biegnącego wzdłuż ul. Piłsudskiego i budowy na tym odcinku drogi rowerowej.

przełożono na kolejne posiedzenie komisji w dniu 10 listopada .

Przewodniczący o godzinie 16,oo zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała :
J. Chałas

Przewodniczący
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

Kazimierz Wawryczuk

