Protokół nr 50/09
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

z dnia 13 lutego 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12:00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń, Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej J.Jakubowska, Kierownik Dziennego Domu Pobytu J.Wiech, Księgowa Dziennego Domu Pobytu B.Morawiecka i mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Porządek został przyjęty jednogłośnie, przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Dziennego Domu Pobytu w Nysie,

2. Zapoznanie z informacją na temat funkcjonowania gminnego programu dożywiania dla dzieci i młodzieży,

3. Zapoznanie z informacja na temat opieki nad uczniami oczekującymi   w szkole na lekcje lub na powrót do domu (świetlice szkolne                        + biblioteki) - wizyta w SP nr 1),
4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek w sprawie przeprowadzenia akcji promującej utrzymanie czystości w gminie przez właścicieli psów,

5. Zapoznanie z treścią pisma Związku Gmin Śląska Opolskiego                      w sprawie realizacji postulatu Związku Gmin Śląska Opolskiego dotyczącego ograniczenia kompetencji wojewódzkich kuratorów oświaty,

6. Sprawy różne wolne wnioski.
Ad.1

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń powiedziała, że zgodnie                   z Rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego, istnieje potrzeba ustalenia wartości najniższego wynagrodzenia. Wyjaśniła, że pojęcie wynagrodzenie najniższego nie jest tożsame z pojęciem wynagrodzenia minimalnego. Powiedziała, że ostatnia zmiana wynagrodzenia miała miejsce w 2007 roku. Zmiana najniższego wynagrodzenia zasadniczego nie spowoduje konieczności wprowadzenia zmian w budżecie, ponieważ finansowana będzie ze środków Dziennego Domu Pobytu.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                     w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Dziennego Domu Pobytu w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Ad.2

Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń przedstawiła informację na temat funkcjonowania gminnego programu dożywiania dla dzieci i młodzieży. Wyjaśniła że program jest realizowany       w oparciu o program rządowy „Pomoc państwa w zakresie dożywiania dzieci”. Wyjaśniła, iż program ten przewiduje bezpłatne dożywianie dzieci i młodzieży wychowujących się w rodzinach w których dochód na osobę nie przekracza około 530,00 złotych. Program ten finansowany jest ze środków budżetu państwa oraz ze środków budżetu gminy, przy czym gmina może otrzymać dotację jeżeli udział jej środków własnych wynosi nie mniej niż 40% przewidywanych kosztów realizacji Programu. Kierownik wyjaśniła również, że program „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” jest prowadzony                w  7 przedszkolach, 10 szkołach podstawowych, 4 gimnazjach i w 2 szkołach ponadgimnazjalanych. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała dlaczego w szkołach wiejskich w ramach dożywiania oferuje się dla dzieci tylko śniadanie?

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń odpowiadając na zapytanie radnej powiedziała, że jest to spowodowane małą ilością dzieci w tych szkołach. 

Radna D.Wasowicz-Hołota powiedziała, że jej zdaniem dyrektor szkoły,               w której znajduje się jedenaścioro dzieci powinien także zadbać o to, by dzieci otrzymały ciepły posiłek. 

Komisja zapoznała się z informacją na temat funkcjonowania gminnego programu dożywiania dla dzieci i młodzieży.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.3

Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach przedstawiła informację na temat opieki nad uczniami oczekującymi w szkole na lekcje lub na powrót do domu. Powiedziała, że ze świetlic najchętniej korzystają najmłodsze dzieci. 
Radna T.Soryd zapytała w jakim celu funkcjonują świetlice w gimnazjach skoro dzieci z nich nie korzystają?

Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach wyjaśniła, iż nie jest tak, że żadne dziecko w gimnazjach nie korzysta ze świetlicy. Najczęściej jest tak, że korzysta z nich przed lekcjami, ponieważ po zajęciach wychodzi do domu czy na autobus. W świetlicach dzieci mają dostęp do komputerów i Internetu. 

Radna Z.Papis zapytała jak przebiegły ferie zimowe w mieście?

Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach odpowiedziała, że  ferie przebiegły spokojnie, a dane statystyczne dotyczące tej kwestii zostaną przedłożone na kolejne posiedzenie komisji.
Komisja zapoznała się z informacją na temat opieki nad uczniami oczekującymi w szkole na lekcje lub na powrót do domu (świetlice szkolne + biblioteki).
Ad.4

Przewodniczący Komisji Z.Jurczak zapoznał radnych z treścią odpowiedzi na wniosek dotyczący przeprowadzenia akcji promującej utrzymanie czystości  w gminie.

Radna D.Pasieka powiedziała, że jak wynika z jej informacji cena sprzętu umożliwiającego usuwanie psich zanieczyszczeń wynosi około 15 złotych, więc czy nie byłoby możliwe, by środki pozyskiwane z tytułu opłaty od posiadania psów przeznaczyć właśnie na zakup takiego sprzętu.

Radna D.Pasieka wniosła, aby środki, które planuje się przeznaczyć na akcję promującą utrzymanie czystości, przeznaczyć na zakup chwytaczy i w pierwszej kolejności wręczyć je osobom, które wpłacają opłatę za posiadanie psów. Komisja poparła wniosek radnej 5 głosami za, 2 głosami przeciw i 2 głosami wstrzymującymi się.
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie przeprowadzenia akcji promującej utrzymanie czystości w gminie przez właścicieli psów.
Ad.5
Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła, by kolejne posiedzenie komisji            w dniu 20 lutego br. przesunąć na godzinę 13.00. Komisja poparła wniosek radnej jednogłośnie.
Radna D.Pasieka wniosła o wyposażenie Gimnazjum nr 3 w sprzęt do uprawiania narciarstwa zjazdowego. Komisja poparła wniosek 4 głosami za, 3 głosami przeciw i 2 głosami wstrzymującymi się.
Pismo stanowi załącznik do protokołu
Wobec zrealizowanego porządku obrad o godzinie 13:05  komisja przystąpiła do wizytacji Szkoły Podstawowej nr 1 w Nysie. Ewentualne wnioski zostaną złożone na kolejnym posiedzeniu komisji.

Protokołowała:

E.Pawęska

