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Protokół 4/07

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 23 stycznia 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200.Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, zastępca burmistrza R. Walawender, projektant  firmy REGION we Wrocławiu P.Jedrzejkowski, zastępca naczelnika Wydziału GN A. Rosa, Inspektor Wydziału GN I. Zaranek 

Przewodniczący komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad komisji przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa mieszkaniowego w rejonie ulicy Długosza, Rodziewiczówny, Sudeckiej w Nysie,

b) zawarcia porozumienia z Gminą Otmuchów dotyczącego przyjęcia wykonywania zadania – świadczenia usług przewozu osób w komunikacji miejskiej w ramach lokalnego transportu zbiorowego w granicach administracyjnych Gminy Otmuchów,

c) zawarcia porozumienia z Gminą Pakosławice dotyczącego przyjęcia wykonywania zadania – świadczenia usług przewozu osób w komunikacji miejskiej w ramach lokalnego transportu zbiorowego w granicach administracyjnych Gminy Pakosławice,

d) sprzedaży nieruchomości gminnych w drodze przetargu.

2. Analiza opracowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego pod kątem potrzeb przyszłych inwestycji.

3. Omówienie działalności Wspólnot Mieszkaniowych funkcjonujących na terenie gminy Nysa.

4. Zaopiniowanie pisma p. M. Bugiera w sprawie wynajęcia lokalu użytkowego przy ul. Słowiańskiej 23/3u w Nysie.

5. Omówienie i zaopiniowanie planu pracy komisji.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1”a”

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa mieszkaniowego w rejonie ulicy Długosza, Rodziewiczówny, Sudeckiej w Nysie, omówił obecny na posiedzeniu komisji główny projektant tego planu Pan P. Jędrzejkowski reprezentujący firmę REGION we Wrocławiu.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa mieszkaniowego w rejonie ulicy Długosza, Rodziewiczówny, Sudeckiej w Nysie. 

Ad 4 

Komisja zapoznała się z pismem  p. M. Bugiera w sprawie wynajęcia lokalu użytkowego przy ul. Słowiańskiej 23/3u w Nysie.
Pismo GN.GL.71444/5/07 z dnia 15 stycznia 2007r. stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się opiniuje wniosek pana burmistrza w sprawie wynajęcia na czas określony lokalu użytkowego położonego przy ul.Slowińskiej23/3u w Nysie w drodze indywidualnych negocjacji wysokości stawki czynszu i warunków najmu.

Ad 1”d”

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnych w drodze przetargu omówił obecny na posiedzeniu komisji zastępca naczelnika Wydziału Geodezji i Nieruchomości  A. Rosa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały nie zgłaszano. 

Komisja pozytywnie przy głosach 7 „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały sprzedaży nieruchomości gminnych w drodze przetargu.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3

Informację dotycząca działalności  Wspólnot Mieszkaniowych funkcjonujących na terenie gminy Nysa przedstawiła obecna na posiedzeniu komisji inspektor Wydziału GN I. Zaranek.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu

Komisja wnosi przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się o rozważenie możliwości nieodpłatnego użyczenia  terenów gminy przez wspólnoty mieszkaniowe użytkowane jako tereny zielone.

Komisja przyjęła jednogłośnie informację z działalności  Wspólnot Mieszkaniowych funkcjonujących na terenie gminy Nysa.

Ad 1”b”

Projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Otmuchów dotyczącego przyjęcia wykonywania zadania – świadczenia usług przewozu osób w komunikacji miejskiej w ramach lokalnego transportu zbiorowego w granicach administracyjnych Gminy Otmuchów, omówił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes MZK Z. Wróbel.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 5 głosach „za” i  3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Otmuchów dotyczącego przyjęcia wykonywania zadania – świadczenia usług przewozu osób w komunikacji miejskiej w ramach lokalnego transportu zbiorowego w granicach administracyjnych Gminy Otmuchów.   

Ad 1”c”

Projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Pakosławice dotyczącego przyjęcia wykonywania zadania – świadczenia usług przewozu osób w komunikacji miejskiej w ramach lokalnego transportu zbiorowego w granicach administracyjnych Gminy Pakosławice, , omówił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes MZK Z. Wróbel.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 4 głosach „za” i  4 głosach  wstrzymujących zaopiniowała projekt uchwały  w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Pakosławice dotyczącego przyjęcia wykonywania zadania – świadczenia usług przewozu osób w komunikacji miejskiej w ramach lokalnego transportu zbiorowego w granicach administracyjnych Gminy Pakosławice.

Ad 2
Temat związany z  planami miejscowego zagospodarowania przestrzennego pod kątem potrzeb przyszłych inwestycji przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Zastępca Burmistrza R. Walawender. Powiedział między innymi iż jeden plan jest gotowy dot. zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa mieszkaniowego w rejonie ulicy Długosza, Rodziewiczówny, Sudeckiej w Nysie natomiast w trakcie opracowania są cztery plany zagospodarowania. Obowiązuje na terenie gminy 51 planów z czego 37 na obszarze administracyjnym miasta pozostałe na obszarze sołectw.
Zostały przeanalizowane te plany pod kątem inwestycji gminnych ( drogi) , jak również analizowaliśmy plany pod kątem obwodnic, które są  objęte planami szczegółowymi. Nie widzimy zagrożeń dla budownictwa mieszkaniowego. Będziemy przygotowywać teren przy ul. Franciszkańskiej pod budownictwo mieszkaniowe. Mamy również tereny na poligonie pod budownictwo mieszkaniowe i  są  one objęte obowiązującym planem zagospodarowania. Jeśli chodzi o tereny pod przemysł wysłaliśmy do Wałbrzyskiej Strefy Ekonomicznej pismo z trzema  propozycjami.
I lokalizacja to rejon Otmuchowskiej ( za byłą jednostką wojskową ) 4 ha

II lokalizacja to teren Jagiellońska-Nowowiejska 5 ha

III lokalizacja ul. Grodkowska ( za byłą jednostką wojskową - rejon Kaczkowskiego 4 ha  

Ad 5
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała przedłożony plan pracy komisji na 2007r.

Plan stanowi załącznik do protokółu.

Ad 6.
Radny D. Grabowiecki wnosi o podjęcie stosownych działań dotyczących likwidacji przystanku przy ul. Szopena nr 14 w Nysie.

W uzasadnieniu radny stwierdza, że lokalizacja tego przystanku zagraża zdrowiu i życiu mieszkańców.

Komisja popiera wniosek radnego jednogłośnie.

Radna D. Pasieka –wnioskuje o umieszczenie w planach remontów w roku 2007 ciągu ulic Wita Stwosza-Plac Staromiejski- Żwirki i Wigury.

Uzasadnienie: wymienione ulice nie były remontowane od wielu lat .Ich stan techniczny jest fatalny i pogarsza się z roku na rok, również na skutek prowadzonych okresowo napraw instalacji ułożonych pod jezdniami i chodnikami. Stan chodników zagraża bezpieczeństwu przechodniów. 

Komisja powyższy wniosek jednogłośnie akceptuje.
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 2/06 z dnia 21 grudnia 2006 roku w sprawie ekspertyzy konstrukcji hali Krytej Pływalni. 
Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.
Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 15,15 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:
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