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Protokół nr 119/06

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 29 marca 2006r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 11,00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, oraz Kierownik Targowiska Miejskiego R. Czapczyński, Skarbnik Miasta St.Bednarczyk, Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek, Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń.

Przewodniczący Komisji Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 9  członków komisji w związku, z czym obrady są prawomocne. 

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie pisma PRG.E.W6446/5/06 dotyczącego określenia trybu postępowania w przypadku likwidacji działalności gospodarczej przez kupców na Targowisku Miejskim w Nysie.

2. Ocena działalności Targowiska Miejskiego za 2005 rok.

3. Zapoznanie się z pismem Nyskiego Ośrodka Rekreacji dot. kosztorysu na remont urządzeń lekkoatletycznych i zakupu sprzętu sportowego.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 r. w zakresie przeniesień budżetowych,

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany wielkości rezerwy budżetowej,

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LVIII/723/2002 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 maja 2002r. w sprawie podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym okręgu dla przeprowadzenia wyborów samorządowych w 2002 roku,

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Nysa na stałe obwody głosowania.

8. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1
Komisja zapoznała się z pismem PRG.E.W6446/5/06 dotyczącego określenia trybu postępowania w przypadku likwidacji działalności gospodarczej przez kupców na Targowisku Miejskim w Nysie, stanowi ono załącznik do protokółu.

Komisja negatywnie zaopiniowała pismo PRG.E.W6446/5/06 dotyczącego określenia trybu postępowania w przypadku likwidacji działalności gospodarczej przez kupców na Targowisku Miejskim w Nysie.

Za negatywną opinią głosowało 7 radnych , 2 radnych  wstrzymało się od głosu.

Ad 2

Komisja zapoznała się z informacją z działalności zakładu budżetowego Targowiska Miejskiego w Nysie za2005 rok, informacja stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła działalność Targowiska Miejskiego za 2005 rok.

Ad 3 

Komisja zapoznała się z pismem Nyskiego Ośrodka Rekreacji dot. kosztorysu na remont urządzeń lekkoatletycznych i zakupu sprzętu sportowego i przyjęła je do wiadomości.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4

Analizując projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2006 r. w zakresie przeniesień budżetowych, komisja negatywnie zaopiniowała:

· w dziale 630 Turystyka rozdział 63095 pozostała działalność 

§ 2650 dotacja przedmiotowa dla zakładu budżetowego  kwotę 80 000 zł 

§ 4300 zakup usług pozostałych kwotę 160 000 złotych

· w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa rozdział 70095 Pozostała działalność kwotę 300 000 złotych

· w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdział 75414 ochrona cywilna § 4300 zakup usług pozostałych – kwotę 5000 złotych
· w dziale 758 Różne rozliczenia rozdział 75809 rozliczenia między jednostkami samorządu terytorialnego § 6620 dotacje celowe przekazane dla powiatu na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień(umów) między jednostkami samorządu terytorialnego  kwotę 130 000 złotych 

Komisja w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdział 80101 szkoły podstawowe wnioskuje o przydzielenie kwoty 200 000 zł z przeznaczeniem na remonty szkół .

Projekt uchwały wraz z wniesionymi poprawkami przy 8 głosach „Za” i 1 głosie przeciwnym komisja zaopiniowała pozytywnie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany wielkości rezerwy budżetowej.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 6

Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LVIII/723/2002 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 maja 2002r. w sprawie podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym okręgu dla przeprowadzenia wyborów samorządowych w 2002 roku.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 7

Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały podziału Gminy Nysa na stałe obwody głosowania.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 8

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 12,45 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J.Chałas
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