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Protokół nr  39/08

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 14 maja 2008r.

      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes Nyskiego Zarządu Nieruchomości spółka z o. o w Nysie R. Turkiewicz,  Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R. Raczek, Kierownik Targowiska Miejskiego w Nysie R. Czapczyński, Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń. 

Posiedzeniu Komisji w dniu dzisiejszym przewodniczył Zastępca Przewodniczącego Komisji Kazimierz Wawryczuk, stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Informacja o działalności spółki Nyski Zarząd Nieruchomości w 2007r.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawki opłaty targowej.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/164/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 października 2007r. w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2008”.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad 1
Sprawozdanie z działalności Nyskiego Zarządu Nieruchomości spółka z o .o 
w Nysie za rok 2007 przedstawił Prezes spółki R. Turkiewicz. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 4 głosach „za”, 3 głosach wstrzymujących się  przyjęła sprawozdanie 
z działalności Nyskiego Zarządu Nieruchomości spółka z o .o w Nysie za rok 2007. 
Ad 2

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawki opłaty targowej, omówił obecny na posiedzeniu Komisji Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R. Raczek.

Szczegółowych informacji i odpowiedzi na zapytania radnych dotyczących przedmiotowej uchwały udzielił obecny na posiedzeniu komisji Kierownik Targowiska Miejskiego R. Czapczyński.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 8 głosach „za” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawki opłaty targowej.
Ad 3

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XIV/164/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 października 2007r. w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2008”.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 8 głosach „za” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/164/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 października 2007r. w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2008”.

Ad 4
Radny D. Jeleń – we wrześniu 2007  wnosił o remont ulic :Tetmajera, Gombrowicza, Kisielewskiego i Iwaszkiewicza otrzymał informację  od Pani Burmistrz, że przystąpiono do realizacji I etapu tego zadania. Radny prosi 
o informację pisemną na jakim etapie na dzień jest stan realizacji tych robót. 

Komisja popiera wniosek radnego jednogłośnie.

Radny K. Kroczak – zwracał się o przedstawienie pisemnej informacji dotyczącej stanu realizacji budowy brakującej sieci wodociągowej oraz oświetlenia ulicznego 
w rejonie Chabrów dz. Górna Wieś.
Komisja popiera wniosek radnego jednogłośnie.

Wobec zrealizowania porządku zastępca przewodniczącego komisji K. Wawryczuk

 o godzinie 1355 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J. Chałas








Zastępca Przewodniczącego Komisji

Rozwoju Gospodarczego i Finansów

        Kazimierz Wawryczuk 

