Protokół nr 37/05

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 25 stycznia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 915. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta S.Bednarczyk.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy   9   członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Omówienie planu pracy na 2005 rok.

2. Dyskusja na temat projektu budżetu Gminy Nysa na 2005 rok.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie przystąpienia do opracowania „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Nysa na lata 2005 – 2006 z perspektywą na lata 2007 – 2013”.

5. Zapoznanie się z pismem nr GUE.PI.6422-4-8-1/05 w sprawie składania wniosków do opracowania dokumentu pt. „Lokalny program rewitalizacji gminy Nysa”.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Propozycje członków komisji do planu pracy na 2005r.:

· działalność Stowarzyszenia Agroturystycznego Ziemi Nyskiej w zakresie promocji (1 lutego 1015),

· wizytacja Omnibusa (1 lutego).

Plan pracy zostanie zatwierdzony na następnym posiedzeniu. Projekt w załączeniu.

Ad.2

Przewodniczący komisji poinformował o wynikach obrad Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów wraz z przewodniczącymi komisji stałych w zakresie analizy projektu budżetu Gminy Nysa na 2005r. i uwzględnienia w nim wniosków Komisji Kultury. 

Skarbnik wyjaśnił wzrost w dziale 926 turystyka. Poinformował, że dotyczy to promocji. Szczegółowy podział środków zaproponuje burmistrz.

Komisja 5 głosami „za”, przy 3 „przeciwnych” wyraża zaniepokojenie możliwością przeznaczenia kwoty 400 tys. zł w budżecie roku 2005 na finansowanie działalności klubu sportowego AZS Nysa.

W posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji.

Ad.3

Założenia do opracowania strategii omówiła przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Wąsowicz – Hołota. Projekt uchwały w tej sprawie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa.

W posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji.

Ad.4

Komisja zaopiniowała pozytywnie 6 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących się” projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie przystąpienia do opracowania „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Nysa na lata 2005 – 2006 z perspektywą na lata 2007 – 2013”.

Ad.5

Komisja zapoznała się z pismem nr GUE.PI.6422-4-8-1/05 w sprawie składania wniosków do opracowania dokumentu pt. „Lokalny program rewitalizacji gminy Nysa” (w załączeniu).

Ad.6

Wolnych wniosków nie było.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie  1030 zamknął posiedzenie.
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