Protokół 85/06

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 1 lutego 2006r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji Sp. z o.o. K.Głowacki, przewodnicząca Rady Nadzorczej MZK G.Pułkowska, inspektor ds. opieki społecznej K.Kędzierska i K.Godyń.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  5 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Dowóz uczniów do szkół – podsumowanie I półrocza roku szkolnego.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (uwzględniającego poprawki Komisji).

3. Zapoznanie się z odpowiedziami na wnioski komisji z dnia 26 stycznia 2006r.

4. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Prezes MZK K.Głowacki poinformował, że obowiązek gminy dowozu dzieci 6 letnich, uczniów, którym dojazd do szkoły przekracza 3 km oraz dzieci niepełnosprawne został spełniony. Linie podstawowe mają dodatkowe kursy,  6 przejazdów zamkniętych. Zostało to tak zorganizowane, aby dzieci miały możliwość dojazdu na godzinę 8 i 9. Za 5 miesięcy żadnych zastrzeżeń nie było. Obecnie Szkoła Podstawowa nr 1 zażyczyła sobie dodatkowego kursu na dowóz poranny. Każde dodatkowe zlecenie, nie obejmuje kontraktu i będzie traktowane jako zlecenie dodatkowe. Jeden taki kurs kosztuje 11.000 zł. Wyjaśnił również sprawę dowozu i przywozu uczniów do Kępnicy, Białej Nyskiej, Morowa, Kopernik.

W posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji.

Prezes omówił również problem 90% ulgi na bilety imienne dla dzieci z poza obwodu. W 2005r. było ich 2669. Z tego tytułu jest 85.408 zł strat. Łącznie bezpłatnych biletów w 2005r. wydano 11.006 biletów. 

Ad.2

Komisja zapoznała się z pismem burmistrza nr ROŚ.OP.8130-1-2/06 z dnia 31.01.2006r. dot. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Nysa na 2006r.

W związku z koniecznością opracowania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii komisja proponuje sporządzenie jednego rocznego programu, zawierającego zadania profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, jak i przeciwdziałaniu narkomanii. Dlatego w przedstawionym projekcie uchwały komisja proponuje zmienić tytuł, poprzez dodanie słów „oraz przeciwdziałania narkomanii”.

Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii powinien być wieloletni, w związku z tym komisja proponuje opracowanie w nim jedynie ogólnych założeń, natomiast szczegółowe proponuje umieścić w rozszerzonym projekcie uchwały dot. profilaktyki i przeciwdziałania narkomanii.

Tabela - będąca materiałem pomocniczym przy opiniowaniu GPPiRPA winna stanowić załącznik do uchwały z pominięciem 5 rubryki. 

W zadaniu 7 „Prowadzenia pozalekcyjnych zajęć dla dzieci i młodzieży przez szkoły” komisja proponuje zwiększyć o 28.000zł, co da razem 99.000 zł.

W zadaniu 12 komisja proponuje  zmienić nazwę na „dofinansowanie wypoczynku dzieci i młodzieży połączone z warsztatami zagadnień profilaktyki uzależnień i realizacją Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych” i pozostawić kwotę 150.000 zł. W związku z powyższym w zadaniu 12 „zlecenie” pomniejsza się o 50.000zł

Komisja wnioskuje o dodanie zadania 12a pn. „Realizacja Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych przez Związek Harcerstwa Polskiego (w tym organizacja wypoczynku letniego) i przeznaczenie 50.000 zł na to zadanie.

Komisja wnioskuje o dodanie zadania 12b pn. „Organizacja obozów dla liderów młodzieżowych, połączonych z warsztatami zagadnień profilaktyki uzależnień i realizacją Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych”  i  przeznaczenie 40.000 zł. 

Komisja jednogłośnie przyjęła powyższe poprawki.

Ad.3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią burmistrza na wniosek komisji z dnia 26 stycznia 2006r. dot. sprawozdania z działalności Klubu Integracji Społecznej. Pismo nr ROŚ.OP.8130-1-2/06 z dnia 31.01.2006r. oraz sprawozdanie w załączeniu do protokołu.

Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z działalności Klubu Integracji Społecznej komisja stwierdziła, że wymienione zadanie nie mieści się  w ramach GPPiRPA i w związku z tym jednogłośnie wnioskuje o wykreślenie punktu 16 „przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu poprzez wspieranie klubów integracji społecznej” i  przeznaczenie kwoty 8.000 zł na zadanie 7 „prowadzenie  pozalekcyjnych zajęć dla dzieci i młodzieży przez szkoły” (co daje razem kwotę 107.000zł w tym zadaniu).

Komisja zapoznała się z odpowiedzią burmistrza na wniosek komisji z dnia 26 stycznia 2006r. dot. zorganizowania wyjazdowej konferencji członków Komisji z zainteresowanymi organizacją wypoczynku dla dzieci i młodzieży. Pismo nr ROŚ.OP.8130-1-2/06 z dnia 31.01.2006r.

Ad.4

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie sprawozdanie z realizacji „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”. Sprawozdanie w załączeniu do protokołu.

Ad.5
Następne posiedzenie komisji odbędzie się we wtorek 7 lutego br. o godzinie 11.30

Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca komisji o godzinie 12.50 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:  

E.Konstanty

Przewodnicząca Komisji 

                                 Oświaty i Spraw Socjalnych
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