Protokół nr 35/08

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych
w dniu 16 maja 2008 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.40. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, a także Kierownik Biura Polityki Społecznej            K. Godyń, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J. Adamów, Podinspektor Biura Zamówień Publicznych i Obsługi Inwestora J. Krzywoń oraz mieszkaniec 
Nysy Z. Piszczek.

Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2008,

2. Biblioteki szkolne – finansowanie, warunki lokalowe

3. Sprawy bieżące, wolne wnioski
Ad1.

Projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2008 omówiła K. Godyń – Kierownik Biura Polityki Społecznej. Wyjaśniła na czym polegają zmiany w projekcie uchwały i czemu te zmiany mają służyć. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2008.
Ad2.

Radni zapoznali się z informacjami na temat finansowania oraz warunków lokalowych bibliotek szkolnych funkcjonujących w placówkach oświatowych Gminy Nysa. Dodatkowych informacji udzielił Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J. Adamów

Informacje stanowią załącznik do protokołu
Komisja zapoznała się z informacjami na temat finansowania oraz warunków lokalowych bibliotek szkolnych funkcjonujących w placówkach oświatowych Gminy Nysa.

Ad3.

Przewodniczący komisji Z. Jurczak wniósł o udzielenie informacji na temat przetargu dotyczącego budowy windy do przewozu osób niepełnosprawnych w Gimnazjum nr 1 w Nysie oraz wniosku na ogłoszenie przetargu na budowę hali sportowej w Gimnazjum  nr 3. 
Informacji na temat tych przetargów udzielił J. Krzywoń – Podinspektor Biura Zamówień Publicznych i obsługi inwestora. Wyjaśnił, iż postępowanie przetargowe na windę zostało zakończone, a w najbliższych dniach Wydział Inwestycji i Remontów będzie zawierał umowę na realizację zadania. 

Radna D. Pasieka zapytała czy przetarg na windę obejmował także budowę pochylni dla wózków inwalidzkich. 
Podinspektor Biura Zamówień Publicznych i obsługi inwestora J. Krzywoń wyjaśnił, iż taki podjazd nie będzie budowany, ponieważ dogodny podjazd dla wózków znajduje się od strony boiska sportowego przy szkole.
Natomiast jeśli chodzi o  przetarg na budowę hali gimnastycznej to wydział jest w trakcie ogłaszania przetargu na realizację zamówienia. 
Radny P. Smoter wnioskuje do Przewodniczącego Rady, by nie rozdawać radnym biletów na „Dni Nysy” za darmo. 
Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 13.15 zamknął posiedzenie.
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