Protokół nr 87/06

Komisji Rewizyjnej

w dniu 13 października 2006r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 9.35. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami A.Dembiecka.

Przewodniczący komisji Mieczysław Kozów stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze   członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Rozpatrzenie skarg:

a) Państwa A.Zych i L.Dratwy,

b) Pani M.Wojtaszek,

c) Pani G.Głód.

2. Kontrola wykorzystania środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z przeznaczeniem na wypoczynek dzieci i młodzieży.

3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 14.09.2006r. w sprawie dokumentacji projektowych.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1a

Komisja zapoznała się z treścią skargi z dnia 28 września 2006r. Państwa A.Zych i L.Dratwy w przedmiocie „lekceważenia kryteriów i przepisów przyznania rodzinie  wsparcia i pomocy finansowej ze środków pomocy społecznej” oraz systematycznego zmniejszania wielkości udzielanej pomocy. Komisja zapoznała się również z wyjaśnieniami Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie w przedmiotowej sprawie. Skarga wraz z opinią OPS stanowi załącznik do niniejszego protokołu 

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Anny Zych i Pana Leszka Dratwy na działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie. Projekt w załączeniu.
Ad.1b

Komisja zapoznała się z treścią skargi Pani M.Wojtaszek z dnia 28 września 2006r.na działalność Burmistrza Nysy w sprawie remontu budynku komunalnego. Również z dodatkowymi wyjaśnieniami skarżącej, skierowanymi do przewodniczącego Rady Miejskiej w Nysie oraz informacją Burmistrza Nysy nt. sytuacji Pani M.Wojtaszek i podjętych w jej sprawie działaniach. Wymienione pisma w załączeniu.    

Wobec oświadczenia Burmistrza Nysy zawartego w piśmie z dnia nr OP.8110-6-35/06 z dnia 11 października 2006r. o dokonanie wymiany drzwi w mieszkaniu Pani M.Wojtaszek Komisja jednogłośnie uznaję skargę za bezzasadną.

Ad.1c

Komisja zapoznała się z treścią skargi  z dnia 29 września 2006r. Pani G.Głód reprezentującej Panią J.Gondzik, na działalność Burmistrza Nysy w sprawie zamiany mieszkania komunalnego (skarga w załączeniu). Dodatkowych wyjaśnień w temacie udzieliła Pani A.Dembiecka - naczelnik Wydziału GN. 

Z uwagi na to, że skarżąca (G.Głód) nie podała adresu córki (J.Gondzik) i gmina nie może sprawdzić, jakie są jej faktyczne warunki bytowe skarga nie może być rozpatrzona, zatem jest bezzasadna. Powyższe komisja przyjęła jednogłośnie.

Ad.3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 14.09.2006r. w sprawie dokumentacji projektowych gotowych w I kwartale 2006r. i datach ogłoszenia przetargów na roboty. Pismo nr ID/UR-0719-2/18/06 z dnia 26 września 2006r.

Ad.4

Komisja zapoznała się z wykorzystaniem środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z przeznaczeniem na wypoczynek dzieci i młodzieży. Pismo nr OP.8130-1-17/2006 z dnia 10 października 2006r. stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 11.00 zamknął posiedzenie.
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