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             Protokół nr 71/04

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów 

w dniu 11 stycznia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności , Zastępca Burmistrza Zbysław Wróbel, Skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk, Naczelnik Wydziału ID Zbigniew Mędzkiewicz. 

Przewodniczący Komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:

1. Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Regionalnej w sprawie przedłożonego projektu budżetu na 2005r.

2. Projekt budżetu na 2005r. 

3. Zapoznanie się i omówienie pism mieszkańców w sprawie ujęcia zadań inwestycyjnych w projekcie budżetu.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Komisja zapoznała się z opinią Regionalnej Izby Regionalnej w sprawie przedłożonego projektu budżetu na 2005r.

Opinia stanowi załącznik do protokółu.

Szczegółowych wyjaśnień do uwag zawartych w opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej udzielił obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk
Komisja po zapoznaniu się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej i zawartymi w niej uwagami uważa, że pan burmistrz i skarbnik wprowadzą odpowiednie zmiany wynikające z zaleceń RIO.

Ad 2.

Komisja szczegółowo zapoznała się z planowanymi inwestycjami na 2005r.

Wyjaśnień na zapytania radnych związanych z inwestycjami na 2005 rok udzielał obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału ID Zbigniew Mędzkiewicz.

Ad 3.

Komisja zapoznała się z pismami mieszkańców w których to pismach mieszkańcy zwracają się o ujęcie w budżecie na 2005 rok następujących zadań inwestycyjnych :

1. Pismo Pana T. Skoniecznego w sprawie budowy drogi przy ul. Jaskółczej w Nysie.

2.  Pismo Zespołu Szkół Sportowych w Nysie w sprawie zabezpieczenia w budżecie na 2005 rok środków na remont dachu i elewacji budynku szkoły.

3. mieszkańców ulicy Kazimierza Przerwy Tetmajera w Nysie w sprawie wykonania nawierzchni drogi.

4. mieszkańców osiedla przy ul. Otmuchowskiej w sprawie budowy kanalizacji sanitarnej na terenie osiedla, budowy ciągu pieszego do ulicy Otmuchowskiej,

5. Pana Andrzeja Tatarczaka zam. Nysa ul. Niezapominajek 3 w sprawie budowy dróg na osiedlu „Kwiatów” w Nysie.

6. Pana Wiesława Cukier G. Herlinga Grudzińskiego 7 w Nysie w sprawie budowy oświetlenia drogowego na ulicy Gustawa Herlinga Grudzińskiego w Nysie,

7. Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Wsi Skorochów w sprawie ujęcia w projekcie budżetu na rok 2005 :dokończenia remontu świetlicy, budowy dróg wewnętrznych wsi, naprawy zniszczonych chodników, wykonania oświetlenia ciągu pieszego w kierunku jeziora,

8. Mieszkańców osiedla Mickiewicza-Powstańców w sprawie budowy dróg, zainstalowania oświetlenia na osiedlu.

9.Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego Województwa Opolskiego oddział rejonowy w Nysie z/s w Głębinowie dot. programu prowadzenia zajęć z młodzieżą w ramach promowania i nauczania bezpiecznego wypoczynku i zachowania na terenie miasta i akwenów wodnych, nauki udzielania pierwszej pomocy przed medycznej oraz szkoleń młodzieży na kursach ratownictwa wodnego.

i udzielonymi odpowiedziami przez burmistrza na poruszane przez  mieszkańców tematy.
Pisma oraz odpowiedzi na nie stanowią załącznik do protokółu.

Przewodniczący Komisji J. Sanocki – zwrócił się do obecnego na posiedzeniu Komisji burmistrza Zb. Wróbla informując, iż komisja zapoznała się z wnioskami mieszkańców oraz odpowiedziami na nie. Brak jest odpowiedzi na wniosek mieszkańców ulicy Jaskółczej.

Komisja wnosi, aby na posiedzenie komisji przedłożyć odpowiedź jaka została udzielona mieszkańcom ul. Jaskółczej na pismo skierowane do Urzędu 14.12.2004r.

Ponadto przewodniczący Komisji powiedział, że odpowiedzi sugerują, iż wnioski mieszkańców zostały ujęte w projekcie budżetu na 2005 rok , a jak się okazuje tak nie jest.

Burmistrz Zb. Wróbel – w planie inwestycyjnym znalazły się te ulice, które wspólnie z burmistrzem i panem naczelnikiem omówiliśmy.

Przewodniczący Komisji J.Sanocki – to dlaczego mieszkańcy otrzymali odpowiedź sugerującą, że będzie to procedowane. Uważam, że pan burmistrz wprowadził w błąd mieszkańców, ponieważ nie procedował pan ich propozycji , a zasugerował, że pan to uruchomi i dalsza procedura  zależy między innymi od Rady. 

Burmistrz Zb. Wróbel – nie sądzę, abym mieszkańców wprowadził w błąd. Raz jeszcze powtarzam propozycji inwestycyjnych do Urzędu wpłynęło około 100. Na etapie kiedy wpływały te pisma jeszcze nie wiedziałem czy znajdą się te zadania w planie inwestycyjnym tego roku czy nie, dlatego wysłałem odpowiedź, że będzie to rozpatrywane.

Przewodniczący Komisji J.Sanocki – skoro pan nie wiedział to trzeba było tak napisać do ludzi , a jak będziemy wiedzieć to Was poinformujemy.

WNIOSEK :
Wobec odnotowania faktu udzielania przez Burmistrza odpowiedzi na wnioski mieszkańców o ujecie w budżecie różnych zadań inwestycyjnych- odpowiedzi sugerujących,  iż propozycje te zostały wprowadzone przez Burmistrza do projektu budżetu , tymczasem takie propozycje nie zostały ujęte, a zatem nie został nadany bieg procedowania przez Radę wobec czego mieszkańcy zostali  wprowadzeni w błąd. W związku z tym komisja oczekuje, że Pan Burmistrz w stosownej formie, kierując pisma do tych mieszkańców, albo dając oświadczenie prasowe wyjaśni  mieszkańcom jaki jest właściwy stan ich wniosków.
Wniosek przegłosowano i przyjęto przy 4 głosach ”za”, 1głosie przeciw, 2 głosach  wstrzymujących się.

Radny St. Czepiel – wnioski do budżetu wpływają co roku, ale panie burmistrzu trzeba mieć trochę odwagi  i odpowiedzieć ludziom, że niestety wszystkiego nie możemy zrobić.

Burmistrz Zb.Wróbel – odczytał wniosek mieszkańców Piłsudskiego w sprawie ujęcia do budżetu na 2005r.wykonania oświetlenia. Wniosek wpłynął 20 grudnia 2004r.

Zgodnie z adnotacją burmistrza wniosek ma być uwzględniony przy podziale nadwyżki budżetowej.

Przewodniczący Komisji -  zwrócił się do burmistrza o przedstawienie wszystkich wniosków mieszkańców dot. ujęcia  w budżecie zadań inwestycyjnych jakie wpłynęły do Urzędu.

Przewodniczący poinformował, że kolejne posiedzenie odbędzie się w dniu 12 stycznia o godzinie 1200, po czym o godzinie 1500 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała 
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