Protokół 80/05

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 6 grudnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów i zastępca dyrektora GZO I.Gajderowicz – Brach, Sekretarz Miasta M.Chmielowiec, inspektor ds. opieki społecznej K.Kędzierska, Skarbnik Miasta S.Bednarczyk, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  6  członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Projekty sieci oświatowej na 2006r.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w Nysie w sprawach:

a) połączenia jednostki budżetowej o nazwie Dzienny Dom Pobytu w Nysie i jednostki organizacyjnej Gminy Nysa o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie w jedną jednostkę organizacyjną o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej,

b) zmiany uchwały nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie.

3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie odnowienia boiska do koszykówki na osiedlu Słowiańska.

4. Analiza projektu budżetu Gminy Nysa na 2006 rok wraz z korektą błędu pisarskiego.

5. Wizytacja Gimnazjum nr 2 pod kątem przeniesienia do wydzielonej części Przedszkola nr 9 i Przedszkola nr 10.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Propozycje zmian w sieci placówek oświatowych w roku 2006 odczytała przewodnicząca komisji. Pismo z dnia 1.12.2005r. w załączeniu. Uzasadnienie do proponowanych zmian przedstawiła pani I.Gajderowicz – Brach – zastępca dyrektora GZO.

Komisja jednogłośnie popiera wszelkie działania Burmistrza zmierzające do racjonalizacji sieci szkół i przedszkoli oraz związanych z tym wydatków. 

Ad.2a

Projekt uchwały omówiła pani M.Chmielowiec – Sekretarz Miasta.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 1 głosem za, przy 4 wstrzymujących się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie połączenia jednostki budżetowej o nazwie Dzienny Dom Pobytu w Nysie i jednostki organizacyjnej Gminy Nysa o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie w jedną jednostkę organizacyjną o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej.

Ad.2b

Komisja zaopiniowała pozytywnie 1 głosem za, przy 4 wstrzymujących się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany uchwały nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie z zastrzeżeniami, polegającymi na doprecyzowaniu poszczególnych zapisów.

Ad.3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie odnowienia boiska do koszykówki na osiedlu Słowiańska. Pismo nr  ID.GK.0063/1/05 z dnia 21.11.2005r. w załączeniu.

Ad.4

Radny J.Sanocki przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że komisja RGiF jest w trakcie analizy projektu budżetu na 2006r. Poważne wątpliwości wzbudziła propozycja zaciągnięcia kredytu i emisji obligacji.

Komisja jednogłośnie wnosi o przygotowanie informacji nt. szczegółowych założeń budżetu na oświatę na 2006r. 

Prognozę dochodów związanych ze sprzedażą mienia przedstawił Skarbnik Miasta S.Bednarczyk.

Ad.5

Komisja przeprowadziła wizytację Gimnazjum nr 2 pod kątem przeniesienia do wydzielonej części Przedszkola nr 9 i Przedszkola nr 10.

Ad.6

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca komisji o godzinie 12.40 zamknęła posiedzenie.
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E.Konstanty
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