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                                                      Protokół nr  56/08

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

                                                 w dniu 11 lutego 2009r.
      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik , Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak , Kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń ,Naczelnik Wydziału Inwestycji 
i Remontów R. Tasarek.
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 

10 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Informacja o działalności Nyskiego Domu Kultury w roku 2008, zaopiniowanie
2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Dziennego Domu Pobytu w Nysie.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie,
4. określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad 1. 

Informację o działalności Nyskiego Domu Kultury w roku 2008,przedstawiła obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J. Janik.

Przedstawiła również sprawozdanie finansowe za 2008 rok.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 3 głosach „za” , 2 głosach przeciwnych, 4 głosach wstrzymujących się przyjęła informację o działalności Nyskiego Domu Kultury w roku 2008.
Ad 2.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Dziennego Domu Pobytu w Nysie omówiła Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.

Projekt uchwały w załączeniu do protokółu.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Dziennego Domu Pobytu w Nysie.

Ad 3.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek – omówił projekt uchwały w sprawie  przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie.
Projekt uchwały w załączeniu do protokółu.

Nie było pytań.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego ( aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie.
Ad 4.
Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak 
Poinformowała, że Komisja Urbanistyki i Rolnictwa  omawiając projekt uchwały uznała, że w uchwale powinny być ujęte ceny obecnie obowiązujące, wobec czego projekt uchwały zawiera już ceny skorygowane.

Kolejno omówiła projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 
Projekt uchwały w załączeniu do protokółu.

Radny  M. Janusz wnioskuje, aby w §  2 w punkcie  7 projektu uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych zmienić

zmienić stawkę z  55 zł na 40 zł 

Za wnioskiem głosowało 3 radnych , 3 radnych głosowało przeciw , 3 radnych  wstrzymało się od głosu.

Wobec powyższego głosowania Komisja wniosku nie rozstrzygnęła.

Radny  M. Janusz wnioskuje, aby w § 2 w punkcie  8 projektu uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych zmienić stawkę z 4,21 zł  na 3,20 zł.

Komisja wniosek przy 6 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się przyjęła.

Komisja przy 8 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych wraz z przyjętą poprawką dotyczącą zmiany stawki w § 2 punkt 8.  

Ad 5.
Radny D. Jelen -  wnosi  o przedłożenie na piśmie informacji dotyczącej terminu rozpoczęcia i zakończenia  robót przy ul. Iwaszkiewicza, Staffa, Tetmajera, Gombrowicza.

Radny D. Jeleń – wnioskuje o wyrównanie nawierzchni ul. Poziomkowej.

Radny D. Jeleń – wnioskuje o wyrównanie nawierzchni ul. Przemyskiej Zbaraskiej, Zygmuntowskiej.

Radny prosi o udzielenie odpowiedzi na złożone wnioski na piśmie. 
Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca o godzinie 14,00 zamknęła posiedzenie komisji.
Protokółowała:
J.Chałas
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