Protokół 46/09
Komisji Rewizyjnej

w dniu 13 stycznia 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o 12.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Inspektor Wydziału Inicjatyw i Remontów W.Szatkowski i Pani W.Wróbel.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Rozpatrzenie skargi za dnia 16.12.2008r. Pani W.Wróbel na działalność Burmistrza Nysy,
2. Rozpatrzenie wniosku o nadanie tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nyskiej” dla E.Wiercimok,

3. Zatwierdzenie planu pracy komisji na 2009 rok,

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Przewodniczący Komisji A.Wieczorek zapoznał radnych z treścią skargi złożonej przez Panią W.Wróbel. Następnie oddał głos obecnej na posiedzeniu Pani W.Wróbel.

Pani W.Wróbel zapytała czy skargę z grudnia 2007 roku ktoś czytał, ponieważ, jej zdaniem uzasadnienie posiada wiele niezgodności. Jako przykład Pani W.Wróbel podała stwierdzenie, że wszyscy mieszkańcy zostali poinformowani o możliwości otrzymania pomocy ze strony Gminy. Powiedziała, że jej mieszkanie zostało ominięte przez Panią Burmistrz, ale nie ma do tego pretensji, ponieważ obecny był Wiceburmistrz R.Walawender oraz Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej D.Grabowiecki. Powiedziała, że prosiła          o pomoc, ponieważ jej mieszkanie było w złym stanie, ale takiej pomocy nie otrzymała, a jedynie stwierdzenie Wiceprzewodniczącego D.Grabowieckiego „da się żyć”. 
Radny Z.Jurczak poprosił, by Pani W.Wróbel powiedziała co się spaliło, czy to była cała kamienica, czy mieszkanie?
W.Wróbel powiedziała, że paliło się mieszkanie piętro wyżej. W wyniku akcji gaśniczej jej mieszkanie zostało zalane. 

Radna W.Dłuszyńska-Janik zwróciła się do Pani W.Wróbel, by opowiedziała, jak wyglądała cała sytuacja.

Pani W.Wróbel powiedziała, że podczas akcji gaśniczej obecni byli Burmistrz Nysy, Wiceburmistrz oraz Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej D.Grabowiecki. Po wszystkim syn poprosił Wiceprzewodniczącego D.Grabowieckiego, by przyszli do mieszkania i zobaczyli w jakim jest stanie. Pan D.Grabowiecki po tym jak zobaczył, że sufit w pokoju został zalany powiedział jedynie „da się żyć”. Pani W.Wróbel nie zgodziła się z tym stwierdzeniem. Po tym także poproszono o pomoc, więc Pan Wiceprzewodniczący D.Grabowiecki wziął wiadro i powycierał podłogę                  w pokoju powyżej, a następnie zszedł i powiedział „już się nie będzie lało”. Pani W.Wróbel powiedziała także, że starano się ochronić meble zakładając plandeki. 
Radna W.Dłuszyńska-Janik zapytała gdzie była osoba z mieszkania powyżej. 

Pani W.Wróbel powiedziała, że prawdopodobnie była na dole                                      i prawdopodobnie też otrzymała lokum zastępcze. Powiedziała także, że              w mieszkaniu nie tyle paliło się, co dymiło się. Dopiero gdy strażacy wycieli dziurę przy kominie, by zlokalizować miejsce wybuchu pożaru, pojawił się ogień. Pani W.Wróbel powiedziała także, że następnego dnia przyszła do Pani Burmistrz, która zapytała ją skąd się wzięła. Był przy tym Wiceburmistrz, który nie powiedział nic, że był w mieszkaniu, że w takiej sytuacji została pozostawiona. W piątek były roztopy i przez źle zabezpieczony dach, ponownie zaczęła cieknąć woda. Ponownie przyszła do Pani Burmistrz prosząc o lokum zastępcze. Zasugerowała mieszkanie, jednak zostało jej ono odmówione tłumacząc, że jest ono wystawione na przetarg. Po kilku dniach znów ponowiłam swoją prośbę o mieszkanie zastępcze tłumacząc, że                     w swoim nie da rady dłużej mieszkać. Zaproponowano wtedy mieszkanie przy Alei Wojska Polskiego. W mieszkaniu należało palić węglem i nie było ciepłej wody. Wobec czego klucze zostały zwrócone. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała dlaczego Pani W.Wróbel twierdzi, że mieszkanie zagrażało życiu.

Pani W.Wróbel powiedziała, że był remont sufitu w pokoju, a także w kuchni. Planowano podwieszenie sufitu jedynie w pokoju, jednak sufit został podwieszony w obu miejscach. Tym samym w kuchni zostały zakryte rury gazowe oraz do połowy puszki elektryczne. Jej zdaniem zagrażało to bezpieczeństwu w tym mieszkaniu. Przeprowadzono także remont elewacji zewnętrznej, w wyniku czego zostały zdjęte oryginalne parapety, a w zamian za nie położono blachę. To spowodowało powstanie szczelin. Pomimo ogrzewania, w mieszkaniu jest około 12 stopni. Problemem są także nie domykające się okna. Przy remoncie dołożona została pianka, która spowodowała wypatrzenie się futryn.

Radny Z.Jurczak zapytał, gdzie pisane były pisma z prośbą o usunięcie usterki i kto jest administratorem tego budynku.

Pani W.Wróbel wyjaśniła, że mieszkanie to jest mieszkaniem komunalnym                  i jest własnością Nyskiego Zarządu Nieruchomości. Pisma kierowane były do odpowiedniego wydziału urzędu. 

Pani W.Wróbel powiedziała, że złożyła skargę do Nyskiego Zarządu Nieruchomości. 

Radny Z.Jurczak zapytał co  Nyski Zarząd Nieruchomości odpowiedział?

Pani W.Wróbel wyjaśniła, że nie otrzymała żadnej odpowiedzi na pismo. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że chce wyjaśnić kto jest właścicielem mienia komunalnego. Właścicielem mienia komunalnego jest Gmina. Gminą rządzi Pani Burmistrz, a z ramienia Burmistrz mieniem komunalnym administruje Nyski Zarząd Nieruchomości. Skoro Nyski Zarząd nie odpowiada, to wtedy odpowiada za mieszkanie Burmistrz. Złe jest, że od roku czasu nie można załatwić tak banalnej sprawy, jak zabezpieczenie mieszkania. Radna uważa, że nie można atakować Pani W.Wróbel „głupimi” pytaniami. 
Radny J.Wojdyło uważa, że powinno się pisać skargi na Prezesa Zarządu,           a nie na Burmistrz.

Zdaniem Radnej Danuty Wąsowicz-Hołoty prawdziwy problem jest nie                  w samej skardze, ale w załatwieniu tej sprawy.

Przewodniczący Komisji A.Wieczorek zwrócił się do inspektora W.Szatkowskiego o wyjaśnienia w tej sprawie.
Inspektor Wydziału Inwestycji i Remontów W.Szatkowski  powiedział, że zaraz po zalaniu otrzymał polecenie od Burmistrz, że w mieszkaniu Pani W.Wróbel należy zrobić podwieszany sufit, co też uczyniono. W trakcie remontu Pani W.Wróbel nie miała żadnych obiekcji. Nigdy do Urzędu nie wpłynęło pismo odnośnie rur z gazem. O tym, że są jakiekolwiek obiekcje co do gazu dowiedziano się dopiero z pisma od Prokuratury. W późniejszym czasie byliśmy w Pani mieszkaniu kiedy to zaproponowaliśmy, że dla lepszego samopoczucia zostaną zamontowane otwory wentylacyjne. Pani powiedziała, że czegoś takiego nie potrzebuje. Jeśli chodzi o elewację to robiona była ona przed rokiem. Projektant założył, że jeśli chodzi o parapety to będą one w rodzaju obróbki blacharskiej. Następnie Pani W.Wróbel złożyła pismo, w którym wymienione były zaistniałe usterki. To pismo zostało załączone do pisma do projektanta z prośbą o usunięcie usterek. Burmistrz otrzymała odpowiedź od firmy, iż nie ma możliwości usunięcia wymienionych usterek, gdyż najemca Pani W.Wróbel odmawia wejścia do zajmowanego przez swoją rodzinę mieszkania. Po rozmowie z Panią Wróbel otrzymałem odpowiedź, że ma już dość tego mieszkania i wszystkich remontów i że teraz czeka na nowe mieszkanie. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota uważa, że potrzeba trochę dobrej woli także ze strony Pani W.Wróbel. Radna uważa, że trzeba zakończyć ten spór.
Radny Z.Jurczak zaproponował Pani W.Wróbel, aby wpuściła wykonawcę remontu do mieszkania, by mógł wykonać poprawki.

Pani W.Wróbel zapytała czy rozwiązaniem jest zrobienie kilku dziur w suficie dla poprawy bezpieczeństwa rur z gazem?
Inspektor Wydziału Inwestycji i Remontów W.Szatkowski powiedział, że to jest dobre rozwiązanie. Będą to otwory wentylacyjne. Powiedział także, że wymienione usterki mogą zostać usunięte w ciągu jednego dnia, tylko trzeba umożliwić wejście do mieszkania wykonawcy. 

Radna W.Dłuszyńska-Janik uważa, że cały spór wynika z tego, że jest tylko obieg papierów, a należy wziąć się do pracy.

Pani W.Wróbel powiedziała, że wśród szkód jakie wystąpiły w wyniku zalania mieszkania są także zniszczone obrazy, gumolit i zniszczone tapety.

Inspektor Wydziału Inwestycji i Remontów W.Szatkowski powiedział, że                w mieszkaniu Pani W.Wróbel w ostatnich kilku latach robiony był remont stropu i podłóg, wymiana stolarki okiennej, a także remont elewacji zewnętrznej. 

Radny Z.Jurczak  zapytał czy  mieszkanie jest ubezpieczone.

Pani W.Wróbel powiedziała, że żaden ubezpieczyciel nie chce ubezpieczyć mieszkania. 

Przewodniczący Komisji A.Wieczorek wykonał telefon do znajomego i zapytał czy może ubezpieczyć mieszkanie. W wyniku przeprowadzonej rozmowy                przedstawiciel firmy ubezpieczeniowej został umówiony z Panią W.Wróbel                 w najbliższy czwartek (15.01.2009r.) o 14.00.
Inspektor Wydziału Inwestycji i Remontów W.Szatkowski obiecał skontaktować się z Panią W.Wróbel, celem uzgodnienia dogodnego terminu, w którym to czasie wykonawca będzie miał możliwość wejścia do mieszkania i usunięcia zgłoszonych usterek. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota – stwierdziła, iż doszło do ugody między przedstawicielem gminy, a Panią W.Wróbel i w związku zaproponowała poniższy wniosek.
Skarga stanowi załącznik do protokołu

W toku rozpatrywania skargi Pani W.Wróbel doszło do uzgodnienia               z Panią W.Wróbel, iż zgłoszone usterki zostaną usunięte w umówionym terminie. Sprawa została zakończona ugodą. Wniosek przyjęto jednogłośnie.
Ad.2
Przewodniczący Komisji A.Wieczorek zapoznał radnych z treścią wniosku               o nadanie tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nyskiej” dla Pana E.Wiercimok. 
Wniosek stanowi załącznik do protokołu
Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie wniosek Burmistrz Nysy o nadanie tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nyskiej” dla Pana E.Wiercimok.

Ad.3

Komisja pozytywnie jednogłośnie zatwierdziła plan pracy komisji na 2009r.
Projekt planu pracy stanowi załącznik do protokołu

Ad.4
Ze względu na planowany termin sesji na 27 stycznia 2009r. kolejne posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbędzie się w dniu 28 stycznia 2009r.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 13.10 zamknął posiedzenie.
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