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                                     Protokół nr  63/08

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 20 maja  2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz prezes spółki gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Z. Konik,  Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak, kierownik Biura Polityki Społecznej K. Godyń,  v-ce burmistrz R. Walawender, Skarbnik Miasta 
M. Lisoń, Radca Prawny A. Markiewicz.
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie informacji o działalności gminnej spółki -  Wodociągi 

      i Kanalizacja „AKWA” za rok 2008.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) udzielenia odpowiedzi na skargę Wspólnoty Mieszkaniowej „Kościuszki 5-5a-5b-5c w Nysie na uchwałę Nr XX/291/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 kwietnia 2008r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa,

b) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Nysa na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołecki,

c) zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2009,
d) zmiany budżetu gminy Nysa na 2009r.

3. Rozpatrzenie pisma PHU Komunalnik sp. z o. o  w sprawie  ustalonych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Nysa .

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1.

Prezes spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Z.Konik przedstawił informację o działalności spółki w 2008 roku.
Informacja z działalności spółki za 2008 rok stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie przyjęła informację o działalności spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” za 2008 roku.

Ad 2”a”
Radca Prawny A. Markiewicz – wyjaśniła, że skarga do WSA dotyczy naruszenia interesu prawnego Wspólnoty w związku z uchwaleniem przez Rade Miejską uchwały z dnia 29 kwietnia 2008r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa. Rozpatrywany dziś na komisji projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Wspólnoty jest konsekwencją wniesionego wcześniej wezwania do usunięcia naruszenia prawa, które nie zostało przez Radę uwzględnione. Gmina wnosi o odrzucenie lub oddalenie skargi .Odrzucenie skargi może nastąpić ze względu na nie wniesienie jej w terminie 30 dni od dnia doręczenia odpowiedzi na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa oraz ze względu na utratę ważności uchwały z dniem 31 maja 2009r.
Alternatywny wniosek o oddalenie skargi podyktowany jest tym, że uchwała Rady Miejskiej jest zgodna z obowiązującymi przepisami prawa oraz nie doszło do faktycznego naruszenia interesu prawnego Wspólnoty gdyż wspólnota uchyla się od zawarcia umowy z AKWĄ na odprowadzenie ścieków opadowych do kanalizacji deszczowej.
Komisja przy 5 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Wspólnoty Mieszkaniowej „Kościuszki 5-5a-5b-5c w Nysie na uchwałę Nr XX/291/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 kwietnia 2008r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 2”b”
Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak omówiła
projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Nysa na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołecki.
Projekt uchwały oraz uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik do protokółu. 

Powiedziała między innymi, że przedstawiony projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Nysa na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołecki.

Przedstawiony projekt uchwały opracowano w oparciu o ustawę o Funduszu Sołeckim. W bieżącym roku Rada Miejska zobowiązana jest w terminie do 30 czerwca podjąć uchwałę o wyrażeniu zgody bądź nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na 2010 rok środków funduszu sołeckiego w rozumieniu ustawy z dnia 20 lutego 2009r. o funduszu sołeckim ( Dz. U. Nr 52,poz.420).

Jest to fundusz zadaniowy, obliczany jest na podstawie algorytmu ( art.2 punkt 1 ustawy z dnia 20 lutego 2009r.o funduszu sołeckim)wynosi dla sołectw Gminy Nysa 340 768, 27 złotych.
Środki funduszu sołeckiego utworzone w oparciu o ustawę o funduszu sołeckim przeznaczane są na realizację konkretnych zaplanowanych przedsięwzięć w oparciu o kosztorysy lub wycenę, które są zadaniami własnymi gminy. Nie ma możliwości zmian i przesunięć budżetowych w ciągu danego roku. Środki wygasają z upływem roku budżetowego. Gmina otrzymuje z budżetu państwa zwrot w formie dotacji celowej maksymalnie do 30 % wykonanych wydatków.
Komisja przy 8 głosach „za” 1 głosie przeciwnym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Nysa na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołecki.
Ad 2”c”
Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2009.
Poinformowała, że przedstawione w projekcie uchwały zwiększenia środków wynikają z niewykorzystanej kwoty przeznaczonej na realizację Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2008 roku. Zgodnie z ustawa o wychowaniu w trzeźwości środki te muszą być wprowadzone do budżetu w roku następnym i muszą być przeznaczone na realizację Programu w 2009 roku.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu. 

Komisja przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2009.
Ad 2”d”
Skarbnik Miasta M.Lisoń – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2009r.
Wykaz zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2009 rok oraz wieloletni program inwestycji gminnych na lata 2008-2010 omówił v-ce burmistrz R. Walawender.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Radny J. Kanonowicz- wnioskuje, aby nie realizować zadania ”Goświnowice droga boczna do ul. Kolejowej ” a środki przeznaczone na to zadanie w wysokości 500 tysięcy złotych przekazać na paragraf 4270 (remonty dróg) na remonty nawierzchni dróg w sołectwach, które zostały uszkodzone przy realizacji kanalizacji w ramach „Spójności”.

Komisja wniosek przyjęła przy 5 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym, 
2 głosach wstrzymujących się.

Komisja przy 4 głosach ”za”, 3 głosach przeciwnych 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2009rok wraz z w/w wnioskiem.
Ad 3.
Komisja zapoznała się z pismem PHU Komunalnik sp. z o. o. i kieruje pismo do wydziału z prośbą o opinię w poruszanej przez PHU Komunalnik sp. z o. o kwestii.
Pismo w załączeniu do protokółu.
Ad 4.
Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca o godzinie 14,45 zamknęła posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J.Chałas
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