Protokół 62/04

posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 29 września 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12,oo. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności oraz Przewodniczący Komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:
1. Sprawozdanie z działalności Nyskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego spółka z o. o w Nysie za rok 2003.

2. Sprawozdanie z działalności Gminnego Zarządu Oświaty w Nysie w 2003 roku.

3. Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w Nysie za 2003 rok.

4. Rozpatrzenie pisma Pani Janiny Łopuch w sprawie zmniejszenia podatku od gruntów i zabudowań dla emerytów, rencistów i osób niepełnosprawnych.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) zmiany budżetu gminy Nysa na 2004r – materiał dodatkowy
b) zmiany uchwały nr XXI/386/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2004r,

c) nieodpłatnego przejęcia przez Gminę Nysa sieci wodociągowej stanowiącej własność Polskich Kolei Państwowych S.A.

6. Sprawozdanie z I półrocza działalności Centrum „OMNIBUS”.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1.

Prezes Ryszard Turkiewicz przedstawił sprawozdanie z działalności Nyskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego spółka z o. o w Nysie za rok 2003.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła działalność Nyskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego spółka z o. o w Nysie za rok 2003.

Ad 4.
Komisja negatywnie jednogłośnie zaopiniowała pismo Pani Janiny Łopuch w sprawie zmniejszenia podatku od gruntów i zabudowań dla emerytów, rencistów i osób niepełnosprawnych.

Ad 2.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie z działalności Gminnego Zarządu Oświaty w Nysie w 2003 roku.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5 „a”.
zmiany budżetu gminy Nysa na 2004r – materiał dodatkowy
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała przedstawiony dodatkowy materiał do projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2004r.

Komisja po ponownym przeanalizowaniu przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Nysa na 2004 rok  jednogłośnie wykreśliła z przeniesień budżetowych zwiększenie w dziale 900 rozdział 90001 § 6050 kwotę 20 tyś złotych ( na zadanie pn. aktywizacja gospodarcza rejonu turystycznego Jeziora Nyskiego). Jednocześnie wykreśla się z załącznika nr 2 – wykaz zadań inwestycyjnych pozycji 10.

Projekt uchwały wraz z  materiałem dodatkowym stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5 „b”
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/386/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 26 marca 2004r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2004r, wraz z poprawką  dotyczącą wykreślenia z załącznika 4 a ( wieloletni program inwestycji gminnych na lata 2004-2008)  z zadania w pozycji 6 pn. „Aktywizacja gospodarcza regionu turystycznego Jeziora Nyskiego”  kwoty 20.000 zł.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5 „c”
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia przez Gminę Nysa sieci wodociągowej stanowiącej własność Polskich Kolei Państwowych S.A.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Tematy dotyczące :

· Sprawozdania z działalności Straży Miejskiej w Nysie za 2003 rok
· Sprawozdania z I półrocza działalności Centrum „OMNIBUS”.

Zostały przełożone do omówienia na kolejne posiedzenie 

Ad 7.

Sprawy różne, wolne wnioski.

Naczelnik Wydziału FN J.Zagórska –Kwaśniak – poruszyła temat wniosku pana Gali, który był omawiany na poprzednim posiedzeniu. Wyjaśniła, iż wnioskodawca złożył wniosek na 3 osoby, a zgodnie z uchwałą RM z dnia 26 kwietnia 2001r zwolnienie przysługuje  dwóm osobom. Komisja wydała opinię pozytywną . Wobec czego pani Naczelnik zwróciła się do komisji z zapytaniem czy komisja wyraziła pozytywną opinię na dwie czy trzy osoby?

Przewodniczący Komisji J.Sanocki – stanowisko Komisji jest pozytywne , zgodnie z przedstawioną na posiedzeniu w dniu 15 września 2004r. przez Wydział FN opinią w przedmiotowej sprawie.

Przewodniczący o godzinie 14,00 zamknął posiedzenie komisji.
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