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Protokół 14/07

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

w dniu 12 czerwca  2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału AUG M.Ruda,  oraz zastępca Naczelnika Wydziału AUG A.Rosa,  Jacek Więckowicz reprezentujący spółkę REGIOPLAN z Wrocławia, Iwona Zięba reprezentująca firmę URBIPLAN z Niemodlina, Prezes Nyskiego Zarządu Nieruchomości spółka z o. o w Nysie R.Turkiewicz, Prezes spółki „Club Fair Play „J.Kowalski,
Przewodniczący komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:




1. Prezentacja miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, w zakresie obejmującym cześć miasta Nysy w rejonie ulic :Mickiewicza, Żeromskiego, Słowackiego, Powstańców Śląskich, Rodziewiczówny, Krasińskiego, Zwycięstwa i Piłsudskiego.

2.  Prezentacja miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, w zakresie obejmującym cześć miasta Nysy w rejonie ulic: Długosza, Augustowskiej, Stawowej i Krasińskiego.

3. Sprawozdanie z działalności Nyskiego Zarządu Nieruchomości spółka z o. o w Nysie za rok 2006.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1. sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Nysa ( dz.nr 676/255 położona w Głębinowie),

2. sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 
     ( dot .dz. nr 2/8 km.58 położonej w Nysie obręb Średnia Wieś),

3. nadania nazwy ulicy,

4. zamiany nieruchomości pomiędzy Gmina Nysa a osoba prawną ,

5. zmiany uchwały Nr XVII/276/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie przejęcia prawa własności lokali mieszkalnych od Polskich Kolei Państwowych S.A

6. nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej prawa własności nieruchomości położonych w Głębinowie ( dot. dz. Nr 557/15 km.2 i dz.nr 557/123 km.2),

7. przystąpienia sołectwa Przełęk do programu „ Odnowa wsi w województwie opolskim”,

8. wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Podolskiej 20

5. Informacja z realizacji programu „ Odnowa wsi w województwie opolskim” w gminie Nysa w 2006r.

6. Informacja dotycząca budowy obwodnicy miasta Nysa.

7. Zapoznanie się z pismem Starostwa Powiatowego w Nysie w sprawie współfinansowania realizacji zadań na terenie gminy Nysa w 2007 roku.

8. Zapoznanie się z pismem Pana R. Osuch zam. Nysa ul. Krucza w sprawie utwardzenia ścieżki pieszej.

9. Zapoznanie się z pismem Pana St. Rolki zam. Nysa ul. Jeziorna 4 w sprawie niedbałego zakończenia pracy przez firmę wykonującą kanalizację na ulicy Jeziornej i interwencji w UG, która nie odniosła pożądanego efektu.

10. Sprawy różne, wolne wnioski.

a) zapoznanie się z pismem Pana R. Grubiaka dot. rowu melioracyjnego nr działki 38 w Nysie w Dzielnicy Zamłynie. ( odpowiedź ROŚ-RL.6217-9/06)

Ad 1

Komisja zapoznała się z  miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, w zakresie obejmującym cześć miasta Nysy w rejonie ulic Mickiewicza, Żeromskiego, Słowackiego, Powstańców Śląskich, Rodziewiczówny, Krasińskiego, Zwycięstwa i Piłsudskiego.

Prezentacji powyższego planu dokonał autor planu  Jacek Więckowicz reprezentujący spółkę REGIOPLAN z Wrocławia.

Ad 2

Komisja zapoznała się z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, w zakresie obejmującym cześć miasta Nysy w rejonie ulic: Długosza, Augustowskiej, Stawowej i Krasińskiego.

Prezentacji powyższego planu dokonała autorka planu Iwona Zięba reprezentująca firmę URBIPLAN z Niemodlina.

Ad 4.1

Zastępca Naczelnika Wydziału AUG A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Nysa ( dz.nr 676/255 położona w Głębinowie).
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 8 głosach „Za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Nysa ( dz.nr 676/255 położona w Głębinowie),

Ad 4.2

Zastępca Naczelnika Wydziału AUG A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot .dz. nr 2/8 km.58 położonej w Nysie obręb Średnia Wieś),

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 8 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. dz. nr 2/8 km.58 położonej w Nysie obręb Średnia Wieś),

Ad 4.3

Zastępca Naczelnika Wydziału AUG A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.

Ad 4.4

Zastępca Naczelnika Wydziału AUG A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości pomiędzy Gmina Nysa a osoba prawną.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 2 głosach „za” , 1 głosie przeciw i 5 głosach wstrzymujących  się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości pomiędzy Gmina Nysa a osoba prawną.

Ad 4.5

Zastępca Naczelnika Wydziału AUG A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/276/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie przejęcia prawa własności lokali mieszkalnych od Polskich Kolei Państwowych S.A.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 8 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/276/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie przejęcia prawa własności lokali mieszkalnych od Polskich Kolei Państwowych S.A

Ad 4.6

Komisja wysłuchała obecnego na posiedzeniu komisji upoważnionego przedstawiciela właścicieli posesji położonych w Skorochowie Pana A. Mazgułę, który szczegółowo omówił sprawę związaną z przejęciem drogi przez Gminę od Pana Wiesława Hajdy.

Przewodniczący Komisji zapoznał członków komisji z pismem

AUG.GG.Og.Za.0063/10/2007 oraz odczytał projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej prawa własności nieruchomości położonych w Głębinowie ( dot. dz. Nr 557/15 km.2 i dz.nr 557/123 km.2) i kolejno poddał go pod głosowanie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja pozytywnie przy 5 głosach „za”, 1 przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby fizycznej prawa własności nieruchomości położonych w Głębinowie ( dot. dz. Nr 557/15 km.2 i dz.nr 557/123 km.2),

Ad 3

Sprawozdanie z działalności Nyskiego Zarządu Nieruchomości spółka z o. o w Nysie za rok 2006 przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes spółki R.Turkiewicz.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.

Pytania związane z przedstawionym sprawozdaniem zadawali radni : 
K. Wawryczuk, W. Tokarz, D. Pasieka.

Szczegółowych wyjaśnień na zadawane pytania udzielał prezes spółki 
R. Turkiewicz.  

Komisja pozytywnie przy 5 głosach „za” i 1głosie wstrzymującym się oceniła działalność Nyskiego Zarządu Nieruchomości spółka z o. o w Nysie za rok 2006.

Radny Dariusz Grabowiecki nie głosował w powyższym temacie. 

Ad 4.7

Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia sołectwa Przełęk do programu „ Odnowa wsi w województwie opolskim”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4.8

Komisja zapoznała się z wnioskiem „Club Fair Play „ sp. z o. o ul. Wrocławska 62 Opole w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Podolskiej 20.

Wniosek stanowi załącznik do protokółu.

Komisja wysłuchała również obecnego na posiedzeniu Komisji Prezesa spółki Pana Jana Kowalskiego. 

Naczelnik Wydziału AUG M.Ruda – wyjaśnił , że wnioskodawca stara się o lokal na terenach przemysłowo -składowych na których dopuszczona jest funkcja usługowa przy ul. Podolskiej 20.Obiekt ten znajduje się w odległości większej niż 100 metrów od szkół, obiektów oświatowych i obiektów kultu religijnego. Nie ma przeciwwskazań planistycznych dla lokalizacji salonu gier w tym miejscu. Nie Problemy dotyczące bezpieczeństwa, wpływu na wychowanie młodzieży i problem dopuszczania uprawiania hazardu w Nysie nie był rozpatrywany przez wydział architektury gdyż leży to w kompetencji Rady. Zwrócił uwagę na art. 29 ust 2 ustawy o grach i zakładach wzajemnych który mówi, że taki obiekt może być tylko jeden w mieście do 100 tysięcy mieszkańców co stwarza wnioskodawcy pozycje monopolisty.
Naczelnik M.Ruda – poinformował, również , że lokalizacja  ta nie jest przy drodze głównej lecz przy drodze wewnętrznej w środku baz przemysłowo-składowych. 

Przewodniczący Komisji odczytał treść projektu uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Podolskiej 20 i poddał go pod głosowanie. 

Komisja pozytywnie przy 3 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniował projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Podolskiej 20.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 5
Komisja zapoznała się i jednogłośnie przyjęła informację realizacji programu „ Odnowa wsi w województwie opolskim” w gminie Nysa w 2006r. 

Informacja z realizacji programu „ Odnowa wsi w województwie opolskim” w gminie Nysa w 2006r stanowi załącznik do protokółu.

Ad 6

Komisja zapoznała się i jednogłośnie przyjęła informację dotyczącą budowy obwodnicy miasta Nysa.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Ad 7

Komisja zapoznała się z pismem Starostwa Powiatowego w Nysie w sprawie współfinansowania realizacji zadań na terenie gminy Nysa w 2007 roku.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 8

Komisja po zapoznaniu się z pismem Pana R. Osuch zam. Nysa ul. Krucza w sprawie utwardzenia ścieżki pieszej kieruje sprawę do decyzji Pani burmistrz wnosząc o zapoznanie komisji z podjęta decyzją w powyższej sprawie.

Ad 9

Komisja po zapoznaniu  się z pismem Pana St. Rolki zam. Nysa ul. Jeziorna 4 w sprawie niedbałego zakończenia pracy przez firmę wykonującą kanalizację na ulicy Jeziornej i interwencji w UG, która nie odniosła pożądanego efektu, kieruje sprawę do Pani burmistrz wnosząc o zapoznanie komisji z podjętą decyzją w powyższej sprawie.

Ad 10
Komisja zapoznała się z odpowiedzią ROŚ-RL.6217-9/06) skierowaną do Pana R. Grubiaka dot. rowu melioracyjnego nr działki 38 w Nysie w Dzielnicy Zamłynie. Komisja wnosi do pani burmistrz o informację co do potwierdzenia realizacji tej inwestycji w bieżącym roku.

Radny D. Grabowiecki –wnioskuje , aby warunkiem przejmowania kolejnych dróg na terenie miasta i gminy Nysa od prywatnych właścicieli było wcześniejsze oczyszczenie przez właścicieli tych dróg np. z drzew i krzewów  oraz wyrównanie i utwardzenie drogi.

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,55 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:
J.Chałas
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