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Protokół nr 87 /06

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 21 kwietnia  2006r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1100.Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Naczelnik Wydziału ID Ryszard Tasarek, zastępca naczelnika  Wydziału ID R. Raczek, Prezes spółki „AKWA”  Z. Konik, Prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji sp. z o.o. K. Głowacki.

Obradom komisji przysłuchiwali się mieszkaniec Nysy Z. Piszczyk , przedstawiciel Nyskiej Regionalnej Izby Gospodarczej pan Z. Ostrowski. 

Przewodniczący komisji Feliks Kamienik stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Ocena wykonania budżetu gminy Nysa za 2005r.

2. Ocena działalności za 2005 rok Miejskiego Zakładu Komunikacji sp. z o.o.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, w zakresie obejmującym część miasta Nysa w rejonie ulicy Piłsudskiego i Podolskiej,

b) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa,

c) uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” sp. z o. o w Nysie na lata 2006-2008”, 

d) sprzedaży nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dz. nr 9/8 położona w Nysie przy ul. Szymanowskiego),

e) sprzedaży nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dz. nr 9/9 i 9/7 położona w Nysie przy ul. Szymanowskiego),

f) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( wolny lokal mieszkalny przy ul. Prudnickiej 7/9).

4. Zapoznanie się z pismem Pani U. Młodzianowskiej dotyczącego zakupu garażu przy ul. Powstańców Śląskich oraz unormowania praw wspólnoty nr 77 do przylegającego do posesji terenu.  

5. Zapoznanie się z informacją na temat środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Nysie ( odpowiedź na wniosek komisji z dnia 24.03.2006r).

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Porządek przedstawiony przez przewodniczącego przyjęty został w drodze głosowania jednogłośnie.

Ad 3 „b”

Obecny na posiedzeniu Komisji Prezes spółki AKWA Z. Konik – przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 5 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Nysa.

Ad 3”c”
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie   

uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” sp. z o. o w Nysie na lata 2006-2008”, 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 1

Komisja po przeanalizowaniu sprawozdania z wykonania budżetu gminy Nysa za 2005 rok pozytywnie przy  5 głosach „za” i 3głosach  wstrzymujących się zaopiniowała realizacje inwestycji za 2005 rok.

Sprawozdanie z wykonania budżetu stanowi załącznik do protokółu

Ad 3”a”

Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa, w zakresie obejmującym część miasta Nysa w rejonie ulicy Piłsudskiego i Podolskiej,

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3”d”

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dz. nr 9/8 położona w Nysie przy ul. Szymanowskiego),

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3”e”

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dz. nr 9/9 i 9/7 położona w Nysie przy ul. Szymanowskiego),

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3”f”

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( wolny lokal mieszkalny przy ul. Prudnickiej 7/9).

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4

Komisja zapoznała się z pismem Pani U. Młodzianowskiej dot. zakupu garażu przy ul. Powstańców Śląskich oraz unormowania praw wspólnoty nr 77 do przylegającego do posesji terenu.

Szczegółowych wyjaśnień w przedmiotowej sprawie udzieliła obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału GN A. Dembiecka.

Po zapoznaniu się z pismem Pani U. Młodzianowskiej dotyczącego zakupu garażu przy ul. Powstańców Śląskich oraz unormowania praw wspólnoty nr 77 do przylegającego do posesji terenu Komisja nie zajęła stanowiska   ponieważ sprawa toczy się w NSA. Należy poczekać na rozstrzygnięcie NSA, po czym komisja wróci do przedmiotowego tematu.    

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2

Informację z działalności   za 2005 rok Miejskiego Zakładu Komunikacji sp. z o.o.

przedstawił obecny na posiedzeniu komisji Prezes spółki K. Głowacki .

Sprawozdanie Zarządu z działalności Miejskiego Zakładu Komunikacji sp. z o.o.

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem Zarządu z działalności Miejskiego Zakładu Komunikacji sp. z o.o. i pozytywnie przy 4 głosach  „za”, 4 głosach  wstrzymujących oceniła  działalność  Miejskiego Zakładu Komunikacji sp. z o.o. za 2005 rok.
Ad 5

Komisja zapoznała się z informacją na temat środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Nysie i przyjęła do wiadomości.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Ad 6

Komisja zapoznała się z odpowiedzią burmistrza na pismo państwa Orlińskich w sprawie dofinansowania zakupu kolektora słonecznego.

Odpowiedź  stanowi załącznik do protokółu.
Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 12,40 zamknął obrady komisji.

Protokółowała:
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