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Protokół 3/07

Posiedzenia Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 9 stycznia 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200.Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Ryszard Tasarek, Zastępca burmistrza Ryszard Walewander, Zastępca burmistrza A.Juszczyk.
Obradom komisji przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Pan Z. Piszczyk.

Przewodniczący komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Analiza zadań inwestycyjnych oraz omówienie perspektywy ich realizacji.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2007.

3. Zaopiniowanie pisma PRG.RG.6422-2-91/06 w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do Związku Gmin Wiejskich RP. 

4. Informacja wydziału w sprawie opracowanych planów zagospodarowania przestrzennego.  

5. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Nysa na 2007 r.

6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Porządek przyjęty został przy 6 głosach „za”. 

Ad 1

Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek – omówił zadania inwestycyjne oraz perspektywę ich realizacji  oraz udzielał szczegółowych wyjaśnień na zadawane przez członków komisji  zapytania w tym zakresie.

Ponadto poinformował członków komisji, iż jest opracowany i zatwierdzony przez burmistrza ramowy plan budowy dróg. Materiał w tym zakresie został doręczony radnym na dzisiejszym posiedzeniu komisji.

Ramowy plan stanowi również załącznik do protokółu.

Ad 2

Projekt uchwały w sprawie „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2007 omówił obecny na posiedzeniu Komisji zastępca burmistrza A.Juszczyk.

Radni nie wnieśli zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2007 „. 

Ad 3

Temat związany z przystąpieniem Gminy Nysa do Związku Gmin Wiejskich RP przedstawił  obecny na posiedzeniu Komisji zastępca burmistrza A.Juszczyk.

Pismo PRG.RG.6422-2-91/06 w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do Związku Gmin Wiejskich RP stanowi załącznik do protokółu.

Komisja negatywnie przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się opiniuje przystąpienie Gminy Nysa do Związku Gmin Wiejskich RP .

Ad 4

Informację w sprawie opracowanych planów zagospodarowania przestrzennego przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Zastępca burmistrza Ryszard Walawender.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5
Na posiedzeniu komisji złożone zostały następujące wnioski do projektu budżetu 2007 roku:

Radny Smoter – wnioskuje , aby obniżyć maksymalną wysokość kredytów i pożyczek krótkoterminowych zaciągniętych przez Burmistrza w roku budżetowym 2007 do kwoty 2 mln złotych.

Za wnioskiem głosowało 2 radnych, 4 radnych głosowało przeciw, 1 radny  wstrzymał się od głosu.

Wniosek odrzucono. 

Radna D. Pasieka – wnioskuje wybudowanie przejścia dla pieszych między terenami należącymi do EKO a gimnazjum nr 1. Zamykając jednocześnie wejście od ulicy  ul. Marcinkowskiego.

Środki w wysokości 15 tysięcy złotych na ten cel radna proponuje zdjąć z działu 921 rozdział 90055 paragraf 6050.
Wniosek został przyjęty przez komisje przy 3 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym, 4 głosach wstrzymujących się.
Radny W. Tokarz -  wnioskuje z działu 630 pozostałe wydatki bieżące proponuje zdjąć kwotę 285 tysięcy złotych i przeznaczyć na :

1. budowę drogi do szkoły  w Goświnowicach - 200 tysięcy złotych 
Wniosek komisja przyjęła przy 7 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.

2. wykonanie projektu budowy boiska sportowego przy ul. Brodzińskiego w tym boiska z przeznaczeniem dla laskarek . Środki w wysokości 85 tyś na ten cel  przeznaczyć z działu 630 pozostałe wydatki bieżące.

Wniosek został przy 4 głosach „Za” i 4 głosach wstrzymujących się .

Radny W. Tokarz – wnioskuje, aby z zadania budowa parkingu w Skorochowie 

- poz.17 załącznika nr 4 zdjąć środki w wysokości 70 tysięcy złotych i przeznaczyć je na remont świetlicy w Wierzbięcicach.
Wniosek został przyjęty przez Komisję przy 4 głosach „za”, 4 głosach wstrzymujących się.
Radna Z. Papis – wnioskuje o wyremontowanie drogi dojazdowej do oczyszczalni ścieków i ograniczenie ruchu przy ul. Dzierżonia ze środków bieżące utrzymanie dróg.

Komisja powyższy wniosek przyjęła jednogłośnie. 

Radny K. Wawryczuk – wnioskuje o naprawę drogi przy ul. Zagłoby , w zależności od potrzeb środki przeznaczyć z bieżącego utrzymania dróg.

Komisja wniosek przyjęła pozytywnie jednogłośnie.
Radny P. Smoter – wnioskuje o wprowadzenie do wieloletniego planu inwestycyjnego Gminy Nysa zadania inwestycyjnego pod nazwą „odnowa centrum Nysy” , którego celem jest odnowienie Rynku . Radny wnioskuje o przekazanie kwoty w wysokości 250 tyś zł na przygotowanie i rozstrzygnięcie koncepcyjnego konkursu architektonicznego na odnowienie i zagospodarowanie przestrzeni centrum Nysy z działu 600 rozdział 600016 .

Wniosek został przyjęty przez komisję przy 7 głosach „za” i 1 głosie  wstrzymującym się.

Radny P. Smoter – wnioskuje o wykonanie remontów chodników w dzielnicy Jędrzychów  środki na ten cel przeznaczyć z bieżącego remontu dróg .

Wniosek został przyjęty przez komisję przy 7 głosach „za” i 1 głosie  wstrzymującym się.

Radny P. Smoter – wnioskuje zdjęcie zadanie „zagospodarowanie Placu Jana Pawła II „ , a środki w wysokości 30 tyś zł przeznaczyć na wykonanie ekspertyzy technicznej stanu dachu i elewacji pływalni miejskiej.   

Powyższy wniosek radny wycofał.

Radny P. Smoter – wnioskuje o przeznaczenie kwoty 50 tysięcy  złotych na opracowanie we współpracy ze Starostwem Powiatowym koncepcji komunikacji rowerowej w mieście i skomunikowanie centrum z największymi osiedlami, budynkami użyteczności publicznej i istniejącymi rozproszonymi trasami rowerowymi. 

Środki na ten cel przeznaczyć z działu 600 rozdział 600016 ( zał nr 4 poz 17)

Wniosek został przyjęty przez Komisję przy 5 głosach „za” i  2 głosach wstrzymujących się.

Radny P. Smoter- wnioskuje o przeznaczenie 10 tysięcy złotych na dokończenie modernizacji stadionu piłkarskiego Polonia - zamontowanie ostatniej partii krzesełek na trybunach.

Środki przeznaczyć z działu 600 rozdział 600016 (  pozycja 17 zał. Nr 4)

Wniosek został przyjęty przy 4 głosach „za” i  3 głosach  wstrzymujących się.

Radna D. Pasieka – wnioskuje o przeznaczenie 200 tyś na opracowanie dokumentacji projektowej i remont ul. W. Stwosza i Placu Staromiejskiego w kierunku ul. Zwirki Wigury 

Środki na to zadanie przeznaczyć z działu 630 rozdział 63095 pozostałe wydatki bieżące.

Za wnioskiem głosowało 2 radnych , 4 radnych głosowało przeciw , 1 radny wstrzymał się od głosu. Wobec powyższego głosowania wniosek nie zyskał akceptacji komisji.
Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje projekt budżetu na rok 2007 wraz z wniesionymi przez Komisję wnioskami.

Ad 6
Wolne wnioski 

Radny D. Grabowiecki – poruszył temat  związany z koncepcją funkcjonowania NOR , Jeziora Nyskiego.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 17,40 zamknął posiedzenie komisji.
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