Protokół nr 49/09
Komisji Rewizyjnej

z dnia 3 marca 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek.
Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Wincentyny Wróbel z dnia 19.12.2008r. na działalność Burmistrza Nysy,
2.Kontrola rozstrzygnięć konkursów na koncepcje architektoniczne – kryteria,

3. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Przewodniczący Komisji A.Wieczorek odczytał uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Wincentyny Wróbel z dnia 19.12.2008r. na działalność Burmistrza Nysy.
Komisja 5 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Wincentyny Wróbel z dnia 19.12.2008r. na działalność Burmistrza Nysy.

Ad.2
Obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek udzielił informacji w zakresie przeprowadzanych konkursów na koncepcje architektoniczne. Powiedział, iż w minionym roku realizacja trzech zadań zapisanych w budżecie, odbywała się z zastosowaniem procedur konkursowych. Procedura konkursu zapisana jest w art. od 110 do 127               w ustawie prawo zamówień publicznych. Idea jest taka, że procedurze poddawane są zadania o charakterze koncepcyjnym. Powiedział, że art. 110  tej ustawy stanowi, iż konkurs jest przyrzeczeniem publicznym. Procedurę powstania koncepcji wykorzystano dla trzech dużych inwestycji, była to: rewitalizacja Rynku w Nysie i terenów przyległych, budowa kompleksu sportowego przy ul. Sudeckiej w Nysie i  budowa biblioteki gminnej w Nysie. Przygotowanie i przeprowadzenie konkursów zlecono Stowarzyszeniu Architektów Polskich (SARP), gdyż podmiot ten ma duże doświadczenie               w realizacji takich zadań. Zlecenia dokonano w trybie bez stosowania ustawy prawo zamówień publicznych (wartość usługi do 14 tysięcy Euro). W każdym z trzech zadań wyłonionym wykonawcą został SARP Opole. Realizując umowę SARP przygotował odpowiednie postępowanie, które miało charakter dwustopniowy. W pierwszej kolejności przygotowywane było ogłoszenie konkursu, następnie przyjmowano wnioski o dopuszczenie do udziału                w konkursie. Oferenci zostali poddani weryfikacji i dopuszczeni do drugiego etapu. Przygotowywane były regulaminy konkursów, w których wszelkie ustalenia uzgadniane było z Gminą i podlegały zatwierdzeniu. W przypadku dwóch konkursów tj. koncepcji na budowę kompleksu sportowo i budowy biblioteki, przyjęto, iż nagroda będzie miała charakter finansowy oraz dodatkowo w formie zaproszenia do negocjacji w trybie zamówienia z wolnej reki opracowania dokumentacji projektowej. W przypadku rewitalizacji Rynku nie było możliwości, by wprowadzić nagrodę w formie przyrzeczenia              i pozostała jedynie forma nagród w postaci pieniężnej. Wyjaśnił, iż celem konkursu na koncepcję architektoniczno-urbanistyczno rewitalizacji Rynku        i terenów przyległych jest wykorzystanie efektów konkursu do odpowiedniego wybrania zawartości koncepcji do wprowadzania zmian w planie zagospodarowania przestrzennego śródmieścia ( w trakcie opracowywania) oraz do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego Rynku (ostatnio opracowany był 14 lat temu). Odnośnie Sądu Konkursowego udzielił następujących informacji: w skład każdego sądu wchodziło minimum 7 członków, z których 3 osoby delegowane były przez Gminę i minimum               4 przez SARP. Sąd Konkursowy przeprowadzał procedurę oceny prac konkursowych, a następnie dokonywał ogłoszenia wyników. Procedura została przeprowadzona sprawnie. W przypadku budowy kompleksu sportowo przy ul. Sudeckiej pierwsze miejsce zajęła firma architektoniczna          z Wrocławia – Studio El. Na bibliotekę konkurs wygrała również ta sama firma. W dniu 2 marca br. w wyniku konkursu na rewitalizacje Rynku nie została przyznana pierwsza nagroda, natomiast drugą nagrodę otrzymała pracowania architektoniczna z Wrocławia. Suma nagród (rewitalizacja Rynku) wyniosła łącznie 100 tysięcy złotych. W związku rozstrzygnięciem konkursu na kompleks sportowy obowiązkiem było wpłacenie nagrody               i zaproszenie zwycięzcy do negocjacji. Negocjacje te mają formę udokumentowaną. Trwały w grudniu 2008 i styczniu br., a w sprawie biblioteki tylko w styczniu br. Zakończone zostały zawarciem umowy. Na opracowanie dokumentacji projektowej kompleksu sportowego przeznaczono kwotę 1.950 000 zł., a na bibliotekę 865 000zł.
Radna D.Wasowicz-Hołota zapytała skąd się wzięło przyrzeczenie i czy nie można było wykonać projektu taniej? 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek wyjaśnił, iż przyrzeczenie jest najbardziej popularną i najczęściej stosowaną formą. Korzystano z profesjonalnej obsługi i uznano za najlepsze i najbardziej skuteczne korzystanie z nagród pieniężnych i przyrzeczeń.
Radna D.Wąsowicz-Hołota poprosiła o udostępnię regulaminów na budowę kompleksu sportowego i biblioteki publicznej.

Radny R.Miller zapytał czy konkursy w Nysie w jakiś rażący sposób odbiegały od konkursów w Polsce? Zapytał czy wykonanie projektów jest rzeczywiście za drogie oraz czy porównywano projekty z innych miast. Zapytał także, czy mieścimy się w poziomie ustalonym ogólnie?

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek wyjaśnił, że posiłkowo zostało wykorzystane doświadczenie innych miast. Robią to SARPy                   z 16 województw. Powiedział, że jednym z elementów procedury jest określenie przyszłej wartości robót. Wyjaśnił, że przy ocenianiu parametrów                   i określaniu kwot i limitów na dokumentacje projektową korzystano posiłkowo z rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 18.05.2004r.           w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno-użytkowym. Wyjaśnił, że do zadań tego rodzaju wskaźnik przyjmuje się na poziome 5,2%. Przyjmując, że wyznaczyliśmy górny limit na 45 milionów (kompleks sportowy), to 5,2% tej kwoty daje nam 2.340 000 złotych. Po analizie ustalono kwotę w wysokości 2.000 000 zł. (tj. 4,4% wartości przyszłych robót budowlanych). Odbyły się dwu miesięczne negocjacje, które zakończyły się ustaleniem wynagrodzenia za dokumentację projektową w kwocie 1.950 000 zł czyli na poziomie 4,3%. Jeżeli natomiast chodzi o bibliotekę to w regulaminie ujęto kwotę 800 000 tysięcy. Po negocjacjach przedumownych ustalono kwotę 765 000 zł, czyli w poziomie 5,1%. Porównywaliśmy z innymi regulaminami i nasz regulamin był standardowy, nie odbiegający jakością w stosunku do innych regulaminów opracowywanych przez SARPy.
Radny R.Miller zapytał, czy nie było w regulaminie zapisów niekorzystnych?

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek ponownie wyjaśnił, że regulamin w całości był uzgodniony z Gminą i zapisy jego były odpowiednie dla osiągnięcia prawidłowego celu wynikającego z przeprowadzanych konkursów. Powiedział, że wedle informacji SARP w Nysie padł rekord ilościowy zgłaszania ofert. Na budowę biblioteki zgłoszono 73 wniosków                 o dopuszczenie do konkursu, z czego 63 zostały dopuszczone do konkursu,     a z nich zostało złożonych 45 prac konkursowych. Według informacji SARPu nigdzie w ostatnim czasie nie było takiego wyniku. Na kompleks sportowy dopuszczono do udziału 46 uczestników, a wpłynęło 20 prac konkursowych. Na konkurs dotyczący Rynku dopuszczono 54 wnioskujących, a wpłynęło              12 prac konkursowych. Wynika z tego, że rewitalizacja Rynku nyskiego jest trudnym tematem, ale i tak 12 ofert jest wynikiem bardzo korzystnym. Są to zewnętrzne opinie. W żadnych znanych konkurach na tego typu obiekty nie było tylu prac konkursowych. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała, czy warunki konkursu były ustalane           z Gminą?

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek odpowiadając na zapytanie radnej, powiedział, że tak i że, przyrzeczenie było decyzją Gminy. 
Radny R.Miller zapytał, czy ktokolwiek w Nysie wykonał tak duży projekt               i czy można go w jakikolwiek sposób porównywać?
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek powiedział, że dotąd nie było takiego projektu.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała, jakie są maksymalne kwoty na zadania, które wykonujemy? 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek wyjaśnił, że dokumentacje projektowe są realizowane w przedziale od 2 do około 10% oraz, że wynika to z kategorii złożoności dokumentacji projektowej. 

Komisja Rewizyjna po zapoznaniu z przedłożonymi dokumentami                     i  skontrolowaniu rozstrzygnięć na koncepcje architektoniczne oraz wysłuchaniu wyjaśnień Naczelnika nie wnosi uwag i 6 głosami za                i 1 przeciwnym pozytywnie je ocenia. 

Ad.3
Radna D.Wąsowicz-Hołota po analizie dokumentów i wysłuchaniu wyjaśnień Naczelnika uważa, że Gmina nie dokonała należytej staranności przy opracowywaniu regulaminu konkursu na kompleks sportowy i bibliotekę, czym naraziła budżet Gminy na zbyt duże obciążenia finansowe.

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła, by zwrócić uwagę Przewodniczącemu Komisji A.Wieczorkowi, aby zdyscyplinował niektórych radnych do rzetelnej pracy tej komisji oraz zwrócił uwagę Radnemu Z.Jurczakowi aby nie używał w stosunku do mnie pejoratywnych określeń typu „przesłuchująca” tylko dlatego, że rzetelnie staram się pracować w tej komisji i wnikliwie zapoznawać się z realizowanym tematem.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14.40 zamknął posiedzenie.
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