Protokół nr 32 /08

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 17 kwietnia 2008 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz przedstawiciele środowisk piłkarskich, Kierownik Biura Promocji E.Bednarska- Kośbiarz.
Obradom komisji przysłuchiwał się  mieszkaniec Nysy Z. Piszczek.

Lista obecności komisji oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji Jan Satora  stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy   9 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Spotkanie ze środowiskiem piłkarskim (sejmik piłkarski) – analiza i ocena systemu szkolenia w tej dyscyplinie sportu.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/120/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2007 r. w sprawie Nyskiego Konkursu Architektonicznego „Perły Nysy”

3. Zapoznanie się z programem obchodów Święta Konstytucji 3 Maja.
4. Zapoznanie się z pismem KST.KL.4015-1-1/08 w sprawie prowadzenia zadań biblioteki powiatowej przez Miejską i Gminną Bibliotekę Publiczną w Nysie.

5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad 1
Radny J.Wojdyło – powiedział , że mniejsze kluby wiejskie nie mają pieniędzy trenują zawodników społecznie. Zbyt małe środki są przeznaczane na dofinansowanie klubów wiejskich oraz brak jest zaplecza socjalnego dla zawodników (szatnie, natryski).  
Radny M. Janusz- powiedział, aby była III liga w Nysie trzeba przede wszystkim stworzyć odpowiednią bazę sportową, żeby szkolić jak najszerszą rzeszę zawodników, musi to być obiekt z całym zabezpieczeniem. Zawodnik będzie chętniej grał jak będzie lepsza baza, jak będą lepsze warunki.
 Poza tym dochodzi kwestia finansowania, opłacania trenerów. Klub powinien mieć lepsze finansowanie.

Polski Związek Piłki Nożnej określił, jakie są stawki za wyszkolenie zawodnika. 
Jeżeli powstanie obiekt, jeżeli powstanie kilka obiektów na małe  bramki na osiedlach, jeśli się poprawi finansowanie to może za kilka lat „lepsza piłka” przyjdzie do Nysy.
Przedstawiciel Gminnego Zarządu LKS Nysa St.Czepiel –zapoznał zebranych z artykułem „Jak wyjść z narodowej katastrofy Futbolowej”, w załączeniu do protokółu. 
Pan Sczerbiński  - powiedział, że na 13 klubów osiem  z nich nie ma boisk. Stan boisk jest nam również dobrze znamy. Jeżeli chodzi o kadrę trenerską to połowa drużyn nie ma trenera. Brak jest kadry trenerskiej, my mamy animatorów sportu. W innych gminach jest podobna sytuacja. Nie ma odpowiedniego szkolenia trenerów.

Poruszył również kwestie finansowania klubów. Poinformował,żeby trenerowi zapłacić w B klasie to trzeba mu przynajmniej zapłacić 400 złotych. Do normalnego funkcjonowania klubu klasy B – musi on mieć minimum 12 tysięcy złotych wraz opłatą trenera. Kluby nie mają odpowiednich środków finansowych. Nie ma pieniędzy na szkolenia trenerów, nie ma bazy. Nie mamy kadry trenerskiej do wyszkolenia talentów.
Pan Wandas- Polonia Nysa- powiedział o braku odpowiedniej bazy, ciasnych szatniach. Zawodnicy po ukończeniu 23 lat odchodzą do innych klubów za lepsze pieniądze. Dotyczy to również juniorów. Nie ma szkoleń, nie ma pieniędzy. Klub może wysyłałby na szkolenia, ale trener nie chce, bo za 300 złotych nie chce pracować. Musi być szkoła o profilu piłkarskim. Jest dużo chętnych dzieci do tego, aby trenować. Piłka nożna to systematyka. Nas nie stać abyśmy grali w III lidze. Nic nie wymyślimy, są  to kwestie finansowe my jesteśmy biednym klubem.
Wychować piłkarza jest to proces złożony. Zacznijmy od szkoły o profilu piłkarskim. Pan Skiba – powiedział, że mamy zdolną młodzież,kwestia jest taka,że idą do szkółki piłkarskiej. Czterech naszych zawodników gra w Odrze Opole. Trzeba zrobić coś w tym kierunku żeby młodzież nie uciekała do szkółek piłkarskich. Ponadto jak już wcześniej wypowiadali się przedmówcy jest brak odpowiedniej bazy. Młodzież powinna grać na dobrych boiskach. Dużo zawodników z Polonii „ucieka” do Prudnika. Do Pogoni Prudnik przeszło 7 zawodników.
Radny Samborski – powiedział, że nie mamy zaplecza, bazy, nikt nie będzie pracował społecznie. Nie mamy zawodników należałoby zacząć od szkół i wprowadzić profil piłkarski.
Zdaniem radnego należałoby pomyśleć o stworzeniu klas o profilu piłka nożna 

np. w Szkole Podstawowej nr 10 ponieważ szkoła ta jest najbliżej stadionu.

 Ad 2

Kierownik Biura Promocji E. Bednarska- Kolbiarz – omówiła projekt uchwały 
w sprawie zmiany uchwały Nr X/120/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2007 r. w sprawie Nyskiego Konkursu Architektonicznego „Perły Nysy”.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/120/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 27 czerwca 2007 r. w sprawie Nyskiego Konkursu Architektonicznego „Perły Nysy”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3. 
Komisja zapoznała się z programem obchodów Święta Konstytucji 3 Maja.

Program stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4. 

Komisja zapoznała się z pismem KST.KL.4015-1-1/08 w sprawie prowadzenia zadań biblioteki powiatowej przez Miejską i Gminną Bibliotekę Publiczną w Nysie.

Pismo KST.KL.4015-1-1/08 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5.

Radny M. Janusz- wnioskuje o usuniecie z terenu nowo wyremontowanego  Bastionu Św. Jadwigi znajdującej się tam anteny satelitarnej.
Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Przewodniczący Komisji poinformował, że na kolejnym posiedzeniu Komisji w dniu 8 maja – będzie omawiany temat piłki siatkowej. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji Jan Satora  

o godzinie 14,35 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

J. Chałas

