Protokół nr 5/07

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 2 lutego 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Sekretarz Stanu Ministerstwa Edukacji Narodowej Sławomir Kłosowski, Wojewoda Opolski Bogdan Tomaszek, Burmistrz Nysy Jolanta Barska, przewodniczący Rady Miejskiej w Nysie F.Kamienik, dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów wraz zastępcą I.Gajderowicz – Brach, dyrektorzy placówek oświatowych Gminy Nysa i Powiatu Nyskiego.

Przewodniczący komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Zajęcia pozalekcyjne – antidotum na patologie. Pozyskiwanie środków unijnych na prowadzenie zajęci pozalekcyjnych. Przygotowanie programów zajęć pozalekcyjnych umożliwiających pozyskanie takich środków przez gminę.

2. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1 

Przewodniczący Rady Miejskiej F.Kamienik przywitał przybyłych gości: Sekretarza Stanu Ministerstwa Edukacji Narodowej Sławomira Kłosowskiego, Wojewodę Opolskiego Bogdana Tomaszka, Burmistrza Nysy Jolantę Barską, członków Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej w Nysie, dyrektorów placówek oświatowych Gminy Nysa i Powiatu Nyskiego i wszystkich przybyłych gości. 
Przewodniczący Komisji Oświaty Z.Jurczak przedstawił program spotkania. Były to tematy „Zajęcia pozalekcyjne -  antidotum na patologie. Pozyskanie środków unijnych na prowadzenie zajęć pozalekcyjnych. Przygotowanie programów zajęć pozalekcyjnych umożliwiających pozyskanie takich środków przez gminę”. Poinformował ponadto, że w dniu 25 stycznia 2005r. uchwałą Rady Miejskiej w Nysie Nr XXXII/560/05 została uchwalona Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa, której zasadniczym elementem jest przeciwdziałanie patologiom i polityka wychowawcza. Omówił istotę zajęć pozalekcyjnych, a o przedstawienie tematu - środków unijnych na prowadzenie zajęć pozalekcyjnych poprosił Sekretarza Stanu Ministerstwa Edukacji Narodowej S.Kłosowskiego.

Sekretarz Stanu Ministerstwa Edukacji Narodowej S.Kłosowski omówił 3 zagadnienia: środki finansowe przeznaczone na podwyżki dla nauczycieli, podstawowe akty prawne, które są w opracowaniu Ministerstwa Edukacji Narodowej lub trafiły już na ścieżkę legislacyjną, jak również temat - zajęcia pozalekcyjne oraz przewidywane na nie środki.  

W ustawie budżetowej na podwyżki dla nauczycieli jest zagwarantowane 1,5 miliarda złotych. Jeśli chodzi o średnie wynagrodzenia dla nauczycieli stażystów to jest to kwota 73 zł brutto, dla nauczycieli kontraktowych 92 zł, dla nauczycieli mianowanych 128 zł, dla nauczycieli dyplomowanych 169 zł.  Podwyżka będzie sięgała  5 %, w tym  3,9 % z Ministerstwa i 1,1 % na dodatki, które są po stronie samorządu.
Poinformował o proponowanych zmianach w  systemie edukacji poprzez  wprowadzenie stosownych zapisów w ustawie o systemie oświaty  i  rozporządzeniach wykonawczych, wypływających ze spotkań z nauczycielami, samorządowcami, przedstawicielami środowiska oświatowego, mających na celu likwidację zjawisk patologicznych. Są to przede wszystkim - prawny obowiązek informowania przez nauczyciela o złym zachowaniu uczniów; wzmocnienie pozycji nauczyciela poprzez określenie go funkcjonariuszem publicznym; uruchomienie procesu dyscyplinowania uczniów, koncepcja tworzenia Ośrodków Wsparcia Wychowawczego, odbudowa sieci Młodzieżowych Ośrodków Wychowawczych.
Ponadto poinformował o środkach poznaczonych na system edukacji. Pierwszym działaniem jest „Doskonalenie systemu edukacji”, na które to środki będą pochodziły z Ministerstwa Edukacji. W praktyce odpowiedzialny za nie będzie Kurator w porozumieniu z Wojewodą po to, aby wykorzystane były na programy, które dają najlepsze możliwości zagospodarowania czasu wolnego młodym ludziom. Jest to kwota 700 mln Euro. Oprócz tych środków w budżecie zapisane są środki zwiększone o pewien wskaźnik inflacji we wszystkich programach, również w subwencji znajdują się środki na zajęcia pozalekcyjne oraz zwiększone są rezerwy celowe. Aby te środki pozyskać należy stworzyć odpowiedni program  organizacji zajęć pozalekcyjnych. Preferowane będą te programy, które dają szanse nauczycielom na dodatkowe wynagrodzenie za prowadzenie w szkołach zajęć pozalekcyjnych w szerokim przekroju: sportowych, językowych, kulturalnych, artystycznych, które będą integrować rodziców, które będą miały praktyczne przełożenie na  potrzeby danej szkoły czy placówki, spełniały oczekiwania młodzieży. W związku z tym, aby zbadać zapotrzebowanie należy rozpocząć od strony gruntu szkolnego. Ponadto obiekty oświatowe powinny stać się centrum życia kulturalnego i sportowego dla młodzieży.


Sekretarz Stanu MEN poinformował także o mającym się odbyć w marcu szkoleniu kuratora dla przedstawicieli gmin w sprawie pisania wniosków.

Dodał również, że będą dodatkowe środki w wysokości około 1 miliarda Euro przeznaczone na edukację, znajdujące się w dystrybucji samorządu województw do wykorzystania na większą działalność - udoskonalenia infrastruktury, remonty, ale także na działalność edukacyjną.
Wojewoda Opolski B.Tomaszek poinformował, że do  Województwa Opolskiego dotrze ok. 20 – 30 mln Euro. Natomiast cała kwota, która może dotrzeć do województwa to 427 mln Euro, zagwarantowana w Regionalnym Programie Operacyjnym oraz dodatkowo w innych programach, które są zgłoszone w postaci gotowych projektów czy pomysłów na projekty na ok. 600 mln Euro. Ponadto dodał, że został zatwierdzony Regionalny Program Operacyjny jako drugi w kraju. W związku z powyższym należy go czytać i dostosowywać do niego pomysły, ponieważ to Unia Europejska narzuca cele, które mają być realizowane. Jednak paleta środków i celów, które można realizować jest ogromna. Wojewoda powiedział również, że ze swej strony zaproponował Program dotyczący podniesienia bezpieczeństwa w Województwie Opolskim. Bezpieczeństwa szeroko rozumianego - od bezpieczeństwa osobistego aż po bezpieczeństwo ekonomiczne, socjalne, z zakresu ochrony środowiska. Sądzi, że sprawy, o których mówił Pan Minister znakomicie wpisywałyby się w realizację tego programu, ponieważ w opinii UE wszelkie działania powinny być ze sobą powiązane. 
Radna D.Wąsowicz – Hołota poinformowała, że w poprzedniej kadencji Komisja Oświaty i Spraw Socjalnych opracowała Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa, która doskonale wpisuje się w program dotyczący oświaty, opracowany przez Rząd. Większość środków finansowych z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Nysa przekazywana była  na konkretne zadania i programy skierowane do młodzieży, które to były pomysłami tych, którzy pracują z młodzieżą. W ramach realizacji Strategii organizowane były konferencje z nauczycielami, pedagogami szkolnymi, na których wypracowano wiele podobnych stanowisk do obecnie proponowanych przez Rząd.
Burmistrz Nysy J.Barska przedstawiła koncepcję taką,  aby  opracować wniosek dotyczący organizacji zajęć pozalekcyjnych jeden dla całej gminy - wspólnie z dyrektorami placówek oświatowych Gminy Nysa, jak również z dyrektorami szkół ponadgimnazjalnych. Dlatego też na początku marca zaproponowała spotkanie w celu  opracowania wniosku, który zostanie przedłożony w ramach ubiegania się o środki unijne.
W następnej części spotkania Sekretarz Stanu MEN S.Kłosowski odpowiadał na pytania między innymi dotyczące: zwiększenia dofinansowania 5 projektów z Powiatu Nyskiego, współpracy z partnerskimi szkołami z Czech w pisaniu wniosków, uwzględniania organizacji pozarządowych w pozyskiwaniu środków unijnych na zajęcia pozalekcyjne, idei harcerstwa, organizacji wycieczek patriotycznych, postrzegania działania Ogniska Artystycznego, sugestii likwidacji małych szkół.
Ad.2

Spraw rożnych, wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 15.05  zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty
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