Protokół 56/09
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 22 maja 2009 roku
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Puczkowska-Kajling, Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L.Barcik, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach, Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń                      i Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy w Nysie M.Głogowska-Szukszto.
Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2009,

2. Środowiskowy Dom Samopomocy w Nysie – funkcjonowanie, problemy

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli,

b) zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, doradców zawodowych w przedszkolach, zespołach szkolno-przedszkolnych, szkołach podstawowych, gimnazjach i zespołach szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nysa,

4. Informacja na temat finansowania i warunków lokalowych bibliotek szkolnych funkcjonujących w placówkach oświatowych Gminy Nysa,

5. Informacja na temat wykorzystania szkolnej bazy sportowej szkół podstawowych i gimnazjów Gminy Nysa na zajęcia pozalekcyjne,
6. Podjęcie stanowiska Rady Miejskiej w Nysie w sprawie stanu technicznego byłej Spółdzielni Inwalidów.

7. Zapoznanie i rozpatrzenie pisma w sprawie zmiany zapisu w uchwale Rady Miejskiej dotyczącego zakazu sprzedaży napojów alkoholowych o zawartości alkoholu powyżej 4,5% na terenie Nyskiego Ośrodka Rekreacji oraz jego obrębie.
8. Sprawy różne, wolne wnioski. 

Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na                2009 rok. 
Komisja pozytywnie 7 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2009.

Projekt stanowi załącznik do protokołu
Ad.2

Komisja pozytywnie jednogłośnie oceniła działalność Środowiskowego Domu Samopomocy w Nysie.
Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.3a
Obecni na posiedzeniu komisji Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach omówiła projekt uchwały w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                 w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.
Projekt stanowi załącznik do protokołu

Ad.3b

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach omówiła projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, doradców zawodowych w przedszkolach, zespołach szkolno-przedszkolnych, szkołach podstawowych, gimnazjach i zespołach szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nysa. 

Radny J.Satora powiedział, że ten projekt uchwały wychodzi naprzeciw dyrektorem szkół. Obecnie dyrektorzy maja tak wiele obowiązków, że zabranie 1 czy 2 godzin jest wspaniałym posunięciem.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy zatrudniamy emerytów w szkołach?

Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach wyjaśniła, że emeryci zatrudniani są w szczególnie uzasadnionych przypadkach. 
Komisja 5 głosami za i 3 głosami wstrzymującymi się wniosła, by sporządzić zestawienie godzin obsadzanych przez emerytów w szkołach i przedszkolach z wyróżnieniem nazw przedmiotów. Komisja prosi, by wykaz nie zawierał osób posiadających uprawnienia, a jedynie te, które są na emeryturze.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały               w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, doradców zawodowych w przedszkolach, zespołach szkolno-przedszkolnych, szkołach podstawowych, gimnazjach i zespołach szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu

Ad.4

Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach omówiła informację na temat finansowania i warunków lokalowych bibliotek szkolnych funkcjonujących w placówkach oświatowych Gminy Nysa.
Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła informację na temat finansowania i warunków lokalowych bibliotek szkolnych funkcjonujących w placówkach oświatowych Gminy Nysa.

Informacja stanowi załącznik do protokołu
Ad.5

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów omówił informację na temat wykorzystania szkolnej bazy sportowej szkół podstawowych i gimnazjów Gminy Nysa na zajęcia pozalekcyjne.
Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła informację na temat wykorzystania szkolnej bazy sportowej szkół podstawowych i gimnazjów Gminy Nysa na zajęcia pozalekcyjne.
Informacja stanowi załącznik do protokołu

Ad.6

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Kultury Sportu                      i Turystyki Z.Puczkowska-Kajling omówiła projekt stanowiska Rady Miejskiej w Nysie w sprawie złego stanu technicznego obiektów byłej Spółdzielni Inwalidów.
Komisja jednogłośnie pozytywnie przyjęła projekt stanowiska Rady Miejskiej w Nysie w sprawie złego stanu technicznego obiektów byłej Spółdzielni Inwalidów.
Projekt stanowiska stanowi załącznik do protokołu
Ad.7

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Inicjatyw                                  i Przedsiębiorczości L.Barcik omówiła wniosek przedsiębiorcy w sprawie zmiany zapisu w uchwale Rady Miejskiej dotyczącego zakazu sprzedaży napojów alkoholowych o zawartości alkoholu powyżej 4,5% na terenie Nyskiego Ośrodka Rekreacji oraz jego obrębie
Komisja jednogłośnie wnosi o rozpatrzenie wniosku (pismo z dnia 2.04.2009r. od Harnaś-Góralskie Jadło, P.P.H.U. Krzysztof Bradem              w sprawie zmiany zapisu w uchwale Rady Miejskiej dotyczącego zakazu sprzedaży napojów alkoholowych o zawartości alkoholu powyżej 4,5% na terenie Nyskiego Ośrodka Rekreacji oraz w jego obrębie) przez wszystkie zainteresowane podmioty, a następnie wypowie się komisja oświaty. 

Ad.8
Komisja wniosła o zorganizowanie w dniu 19 czerwca 2009 roku                   o godzinie 13.00 wizyty komisji do Środowiskowego Domu Samopomocy w Nysie.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14:30 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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