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Protokół 11/07

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa
w dniu 8 maja 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz  Przedstawiciel Ośrodka Doradztwa Rolniczego o/Nysa B.Kamińska , Zastępca Naczelnika Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji A. Rosa,  Naczelnik Wydziału Inwestycji R. Tasarek, Kierownik Biura Zamówień Publicznych K. Korostyński. 
Posiedzeniu Komisji przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z. Piszczek, przedstawiciel Nyskiej Regionalnej Izby Gospodarczej Cz. Woźniak.
Przewodniczący komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek obrad przyjęty jednogłośnie przedstawiał się następująco: 
1. Omówienie realizacji programów dla rolnictwa w 2007 roku.

2. Informacja dotycząca opracowanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

3. Zaopiniowanie wniosku J i H Piesiak w sprawie lokalu mieszkalnego przy ulicy Grodkowskiej.

4. Zapoznanie się z pismem dot. gminnych dożynek w 2007r.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przeniesienia  w formie wkładu niepieniężnego (aportu) prawa własności nieruchomości na rzecz Nyskiej Energetyki Cieplnej w  Nysie  spółka z o. o. 

6. Zapoznanie się z odpowiedzią na pismo mieszkańców ul. Wieleńskiej w Nysie w sprawie planowanego zakresu tegorocznej realizacji zadania „Budowa dróg na osiedlu przy ul. Orzeszkowej w Nysie”.

7. Zapoznanie się z pismem CAPRI Firma Gastronomiczno- Handlowa w sprawie współpracy w sezonie 2007 z Nyskim Ośrodkiem Rekreacji.

8. Zapoznanie się z pismem Pana J. Kowalczyka w sprawie unieważnienia przetargu na wykonanie dokumentacji projektowej budowy drogi w ulicy Bazaltowej w Nysie.

9. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 20 lutego w sprawie przesunięcia przystanku na ul. Szopena.

10. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Pani B. Kamińska przedstawiciel Ośrodka Doradztwa Rolniczego poinformowała, że w tej chwili kończone są inwestycje związane z realizacją programów SPO
( Sektorowy Program Operacyjny) i PROW ( Program Rozwoju Obszarów 
Wiejskich)  2004-2006. Jak co roku 15 maja mija termin składania wniosków o przyznanie dopłat bezpośrednich i dopłat z tytułu realizacji programów rolno środowiskowych.

Zainteresowanie programami z funduszy strukturalnych jest ogromne. Jest to jedyny sektor, który wykorzystuje fundusz w 100 %.
Fundusze UE z budżetu na 2007-2013 zawarte w programie PROW 2007-2013 

( Program Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013) ruszą prawdopodobnie pod koniec tego roku.

Ad 2

Komisja zapoznała się z informacją dotycząca opracowanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 7 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się  wnosi do Burmistrza by koncepcję dotyczącą rewitalizacji Rynku i terenów przyległych zlecić do opracowania w postaci konkursu. 

Do zespołu opracowującego założenia do powyższej koncepcji komisja proponuje włączyć radnego Piotra Smotera.

Omówienie stanu realizacji planów zagospodarowania przestrzennego w zakresie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa obejmujący obszar śródmieścia i terenów przyległych „ – odbędzie się na następnym posiedzeniu Komisji z udziałem Naczelnika  Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji.

Ad 3

Temat związany z przedłożonym wnioskiem J i H Piesiak w sprawie lokalu mieszkalnego przy ul. Grodkowskiej zreferowała pani naczelnik Wydziału A. Dembiecka.

Komisja wnosi przy 5 głosach „za” , 1 głosie przeciwnym , 3 głosach  wstrzymujących się do Pani Burmistrz o przedłożenie opinii merytorycznego wydziału  sprawie wniosku J i H Piesiak i tematem zajmie się na kolejnym posiedzeniu komisji.

Ad 4
Komisja zapoznała  się z pismem dot. gminnych dożynek w 2007r.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5
Z-ca Naczelnika Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji A.Rosa omówił projekt uchwały w sprawie przeniesienia  w formie wkładu niepieniężnego (aportu) prawa własności nieruchomości na rzecz Nyskiej Energetyki Cieplnej w  Nysie  spółka z o. o. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przeniesienia  w formie wkładu niepieniężnego (aportu) prawa własności nieruchomości na rzecz Nyskiej Energetyki Cieplnej w  Nysie  spółka z o. o. 

Ad 6
Komisja  zapoznała  się z odpowiedzią na pismo mieszkańców ul. Wieleńskiej w Nysie w sprawie planowanego zakresu tegorocznej realizacji zadania „Budowa dróg na osiedlu przy ul. Orzeszkowej w Nysie”.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 7
Komisja zapoznała się z pismem CAPRI Firma Gastronomiczno- Handlowa w sprawie współpracy w sezonie 2007 z Nyskim Ośrodkiem Rekreacji.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.
Ad 8
Komisja zapoznała się z pismem Pana J. Kowalczyka w sprawie unieważnienia przetargu na wykonanie dokumentacji projektowej budowy drogi w ulicy Bazaltowej w Nysie.

Komisja również wysłuchała obecnego na posiedzeniu Komisji Pana J.Kowalczyka.

Na zapytania członków komisji w przedmiotowej sprawie odpowiedzi udzielali Kierownik Biura Zamówień Publicznych oraz  Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek.
Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 9
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 20 lutego w sprawie przesunięcia przystanku na ul. Szopena.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie wnioskuje do Pani Burmistrz  o spowodowanie przesunięcia przystanku autobusowego na ul. Szopena w kierunku Placu Św. Piotra.

Ad 10 

Na wniosek radnego R. Millera komisja jednogłośnie wnosi o wydanie zakazu parkowania i postoju autokarów w Rynku oraz wnioskuje o wyznaczenie linią końca parkingu.

Na wniosek radnego J. Litwina komisja jednogłośnie  wnosi o poinformowanie jaki procent odpadów komunalnych składowanych na składowisku  w Domaszkowicach w latach 2008- 2014 podlegać będzie obowiązkowemu odzyskowi.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 15,45 zamknął posiedzenie Komisji .

Protokółowała:
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