Protokół nr 31/12
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 11 października 2012r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Przewodnicząca Komisji T.Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu bierze udział 7 radnych wobec czego obrady będą prawomocne.

W posiedzeniu uczestniczyła również Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk, Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil oraz Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Sprawozdanie z realizacji szkolnych programów profilaktycznych               w roku szkolnym 2011- 2012 zakładane cele, uzyskane efekty. Przewidywane do realizacji działania w roku szkolnym 2012-2013.

2. Oświatowe potrzeby inwestycyjne i remontowe – wnioski do budżetu na 2013r.

3. Informacja o realizacji zadań oświatowych w r.sz. 2011-2012                                  z uwzględnieniem wyników sprawdzianu i egzaminu .

4. Organizowanie i funkcjonowanie dowozu uczniów do szkół                         z uwzględnieniem bezpieczeństwa.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze, ich granice, numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu,

b) zmiany Uchwały Nr L/737/10 Rady Miejskiej w Nysie z dnia                    02 września 2010 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2010-2014,

c) uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa                       z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne   w sferze pożytku publicznego na rok 2013”,

d) określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Nysie,

e) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2013.

6. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji dotyczący rozliczenia dotacji przekazanej na Bieg Uliczny organizowany przez PWSZ w Nysie.

7. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie obniżenia krawężników przy Alei Wojska Polskiego.

8. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1
Informację dotyczącą realizacji szkolnych programów profilaktycznych                  w roku szkolnym 2011- 2012 omówiła Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk. Następnie udzieliła odpowiedzi na pytania kierowane przez radnych.
Radna S.Miza zwróciła uwagę, że w programach profilaktycznych każda szkoła wnosi coś nowego i ciekawego. Programy są bardzo zróżnicowane.  

Radna D.Pasieka powiedziała, że cieszy ją uaktywnienie dyrektorów placówek przy zapewnianiu dzieciom ciepłych posiłków w szkołach. Powiedziała, że dużo jest programów żywieniowych promujących zdrowy tryb życia.  Zdaniem radnej należy wspierać te programy.
Poruszono temat artykułów spożywczych sprzedawanych w sklepikach szkolnych.
Komisja jednogłośnie wniosła, by mobilizować dyrektorów placówek oświatowych do organizowania i popularyzowania wśród uczniów                   i rodziców dożywania w formie ciepłego posiłku dla jak największej liczby uczniów.
Komisja jednogłośnie wniosła o prowadzenie nadzoru, nad jakością posiłków oferowanych w placówkach oświatowych.
Komisja jednogłośnie wniosła, o zasugerowanie dyrektorom szkół, by nauczyciele w ramach godzin karcianych prowadzili zajęcia wyrównawcze dla uczniów np. wyjeżdżających na zawody sportowe, mających zaległości w programie nauczania itp. 
Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z realizacji szkolnych programów profilaktycznych w roku szkolnym 2011- 2012. 
Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2

Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk przedstawiła informację dotyczącą potrzeb remontowych                    w placówkach oświatowych.

Radna D.Wąsowicz-Hołota poruszyła temat izolacji fundamentów i podcinki przy Gimnazjum Sportowym. 
Komisja jednogłośnie wniosła o zabezpieczenie środków na budowę przedszkola (możliwość użycia budowy systemem kontenerowym, zagospodarowanie pomieszczeń wolnych w obiektach gminnych).

Komisja jednogłośnie wniosła o zwiększenie środków na remonty szkół przynajmniej do poziomu 1,5 miliona złotych.
Komisja jednogłośnie wniosła o zabezpieczanie środków na budowę boisk sportowych przy Gimnazjum nr 1 i Szkole Podstawowej nr 5               w Nysie.

Materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.3

Informację o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2011-2012                                  z uwzględnieniem wyników sprawdzianu i egzaminu omówiła Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk.

Komisja jednogłośnie przyjęła informację o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2011-2012 z uwzględnieniem wyników sprawdzianu i egzaminu
Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.4

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk omówiła organizowanie             i funkcjonowanie dowozu uczniów do szkół z uwzględnieniem bezpieczeństwa. 
Komisja jednogłośnie wniosła o zainteresowanie posła naszej ziemi R.Millera tematem zmiany w zapisach art. 17 ust. 3a ustawy                         z 7 września 1991 r. o systemie oświaty w zakresie dowozu uczniów niepełnosprawnych do szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych. Dowóz  uczniów do tych placówek jest obowiązkiem gminy, a subwencja oświatowa z odpowiednią wagą przekazywana jest do powiatu jako, że prowadzenie tych szkół jest zadaniem własnym powiatu. Sytuacja ta jest - w naszej ocenie wielce niesprawiedliwa dla gmin. Prosimy                      o zainteresowanie tym problemem członków stosownych komisji sejmowych oraz ogólnie rozumianych  przedstawicieli rządu.    
Komisja zapoznała się z organizowaniem i funkcjonowaniem dowozu uczniów do szkół z uwzględnieniem bezpieczeństwa.
Ad.5a

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil omówiła zmiany wniesione do projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze, ich granice, numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu. Odpowiedziała również na pytania stawiane przez radnych.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze, ich granice, numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu uwzględniający wnioski zgłoszone przez radnych.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.8
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji dotyczący obniżenia krawężników przy przejściach dla pieszych przy ul. Alei Wojska Polskiego.

Pismo stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Ad.7

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek dotyczący rozliczenia biegu ulicznego.

Pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Radna D.Wąsowicz-Hołota uważa, że skierowanie środków na promocję na „Biegu ulicznym” było zachowaniem właściwym. W ten sam sposób są przekazywane środki na siatkówkę. 
Radny P.Nakonieczny powiedział, że był uczestnikiem tego biegu. Zdaniem radnego większą promocją miasta jest „Festiwal ognia i wody” organizowany nad jeziorem nyskim. Powiedział również, że oddano towar jakim jest nazwa „Bieg nyski”, dopłacono 50 tysięcy złotych, żeby uczelnia promowała imprezę Gminy Nysa, osoby które organizowały imprezę otrzymały za to olbrzymie wynagrodzenia. Zaproponował, by w przyszłym roku zastanowić się nad wydawaniem pieniędzy na taką promocję. 
Radna D.Pasieka powiedziała, że jej zdaniem ”Bieg uliczny” był dużą promocją dla Nysy. Zasugerowała, że być może lepszym rozwiązaniem była by niższa nagroda finansowa przyznawana większej ilości uczestników. Zwróciła również uwagę, że taki bieg spełnia ważną rolę edukacyjną.
Komisja jednogłośnie wniosła o przedstawienie finansowego rozliczenia „II biegu ulicznego” i szczegółowego rozliczenia środków otrzymanych                    z Gminy. 
Ad.5b
Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr L/737/10 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 02 września 2010 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2010-2014.  Wyjaśnił, że zmiana polega na uaktualnieniu paragrafu 4 uchwały i dostosowaniu go do obecnych wymogów.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                     w sprawie zmiany Uchwały Nr L/737/10 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 02 września 2010 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy                   w Rodzinie na lata 2010-2014.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.5c

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2013”. Omówił wprowadzone zmiany. Następnie wraz z Kierownikiem Biura Polityki Społecznej K.Godyń odpowiedział na zapytania radnych.
Komisja jednogłośnie wniosła o zmiana zapisu w § 6, punkcie 6, podpunkcie „d” z „biegu ulicznego” na „biegów ulicznych”. 
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa              z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2013” wraz                z wprowadzoną poprawką. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad.5d

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Nysie. 

Komisja pozytywnie 7 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymujący się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Nysie. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad.5e

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2013. Wyjaśnił, że co roku tego typu program jest uchwalany, aby móc realizować działania ze środków pochodzących ze sprzedaży napojów alkoholowych. W zakresie rodzajów zadań nic nie uległo zmianie, pozostały wszystkie punktu łącznie                       z kontynuowaniem zadania dotyczącego wykonania monitoringu wizyjnego miasta. Poziom finansowania ustalony jest na poziomie zbliżonym do zeszłego roku.
Poruszony został temat zajęć organizowanych na świetlicach w sołectwach gminy Nysa.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nysa na rok 2013.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad.8

Poruszono temat realizacji porozumienia w sprawie utworzenia Gimnazjum nr 4 w Nysie. Przewodnicząca Komisji T.Sordyl poprosiła o przesłanie treści odpowiedzi na skrzynki mailowe radnych, celem zapoznania.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 15.30 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
Przewodnicząca Komisji
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