Protokół nr 6/07

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 16 lutego 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Burmistrz Nysy J.Barska, wiceburmistrz A.Juszczyk, dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów i zastępca I.Gajderowicz – Brach.

Przewodniczący komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w Nysie w sprawach:

a) rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich,

b) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Hajdukach Nyskich,

c) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Hajdukach Nyskich,

d) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Filialnej w Kępnicy będącej filią Szkoły Podstawowej nr 3 w Nysie,

e) ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli,

f) ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli,

g) ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli,

h) ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego,

i) ustalenia regulaminy dodatku za warunki pracy,

j) ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw.

2. Ferie zimowe – organizacja wypoczynku przez szkoły.

3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 19.01.2007r. w sprawie pomocy prawnej, finansowej stowarzyszeniom, w tym w pozyskiwaniu środków unijnych. 

4. Rozpatrzenie pisma z dnia 11.02.2007r. Pana Krzysztofa Grzegorzka w sprawie kortów tenisowych przy Stadionie Miejskim.

5. Likwidacja barier dla osób niepełnosprawnych w szkołach podstawowych, gimnazjach i przedszkolach. Określenie potrzeb.

6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1

Projekty  uchwał a, b, c, d omówiła Burmistrz Nysy J.Barska. Wyjaśniła, że zgodnie z ustawą gmina ma obowiązek racjonalnie prowadzić sieć oświatową. Z tego powodu, że w tych placówkach jest najmniej dzieci  zasadnym jest zamiar ich likwidacji. Rodzice i mieszkańcy sołectw podczas zebrania wiejskiego zostali poinformowani o zamierzeniach likwidacyjnych. Liczba dzieci od przyszłego roku szkolnego jeszcze spadnie. Nauczyciele ze zlikwidowanych placówek znajdą zatrudnienie w innych placówkach oświatowych na terenie gminy. Budynki po ewentualnej likwidacji zostaną zagospodarowane. 

Dyrektor GZO J.Adamów wyjaśnił dodatkowo, że od roku 2001/2002 liczba dzieci spadła o ok.1600. W tym czasie żadnych większych ruchów likwidacyjnych nie było, z wyjątkiem przeniesienia klas 4 – 6 z Kępnicy oraz utworzenia szkół stowarzyszeniowych w Domaszkowicach i Przełęku.

Ad.1a

Komisja zaopiniowała pozytywnie 5 głosami za,  1 przeciwnym i 2 wstrzymującymi się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich.

Ad.1b

Komisja zaopiniowała pozytywnie 5 głosami za,  2 przeciwnymi i 1 wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Hajdukach Nyskich.

Ad.1c

Komisja zaopiniowała pozytywnie 5 głosami za, 2 przeciwnymi i 1 wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Hajdukach Nyskich.

Ad.1d

Komisja zaopiniowała pozytywnie 5 głosami za, 2 przeciwnymi i 1 wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Filialnej w Kępnicy będącej filią Szkoły Podstawowej nr 3 w Nysie.

Projekty uchwał 1e,f,g,h,i,j omówiła zastępca dyrektora GZO I.Gajderowicz – Brach. Poinformowała, że były konsultowane ze związkami zrzeszającymi nauczycieli, ponieważ wymaga tego Karta Nauczyciela. Bez zastrzeżeń w stosunku do poprzednich zostały przyjęte regulaminy dodatku za wysługę lat, dodatku mieszkaniowego. Natomiast w regulaminie dodatku za warunki pracy dopisano nauczycieli wspomagających w klasach integracyjnych. Regulamin dodatku funkcyjnego również się nie zmienił w stosunku do poprzedniego, ale związki proszą, aby w trakcie roku, jeżeli będą jakiekolwiek wolne środki wystąpić o podniesienie dodatku za wychowawstwo  z 2,50 zł na 3,50 zł od 1 ucznia.

W regulaminie wynagradzania nauczycieli za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw postanowiono wykreślić zapis (tego zapisu nie ma w przedłożonym projekcie uchwały) „Wynagrodzenie za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw przysługuje za godziny faktycznie zrealizowane”. 

W regulaminie dodatku motywacyjnego wprowadzono następujące zmiany:

- w § 4 - wykreślono ust. 2 o brzmieniu: 


„2. Dodatek motywacyjny dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska 
kierownicze w szkołach może wynosić do 30 % osobistej stawki 
wynagrodzenia zasadniczego miesięcznie.”

- w § 4 w ust. 3 zapis „30 %” zastąpiono zapisem „20 %”

- skreślono § 5 w brzmieniu:

„Dodatek motywacyjny, o którym mowa w § 3, może być przyznany nauczycielowi, który posiada wyróżniającą ocenę pracy.”

- w § 6 zapis brzmiał:

„Dodatek motywacyjny przyznaje nauczycielowi dyrektor szkoły na okres nie krótszy niż 4 miesiące, a nie dłuższy niż rok budżetowy, a dla nauczyciela, któremu powierzono stanowisko dyrektora Burmistrz Nysy.”

zastąpiono zapisem:

„Dodatek motywacyjny przyznaje nauczycielowi dyrektor szkoły, a dla nauczyciela, któremu powierzono stanowisko dyrektora Burmistrz Nysy, na okres od 2 do 6 miesięcy w danym roku budżetowym.”

Ad.1e

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli.

Ad.1f

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.

Ad.1g

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli.

Ad.1h

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

Ad.1i

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia regulaminy dodatku za warunki pracy.

Ad.1j

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli za godziny ponadwymiarowe oraz za godziny doraźnych zastępstw.

Ad.2
Temat „Ferie zimowe – organizacja wypoczynku przez szkoły” omówiła zastępca dyrektora GZO I.Gajderowicz – Brach. Materiał w załączeniu do protokołu.

Ad.3

W celu rozpatrzenia pisma z dnia 11.02.2007r. Pana Krzysztofa Grzegorzka w sprawie kortów tenisowych przy Stadionie Miejskim komisja jednogłośnie wnioskuje o zaproszenie na następne posiedzenie komisji Pana K.Grzegorzka i dyrektora NOR M.Aranowicza.

Ad.4

Likwidacja barier dla osób niepełnosprawnych w szkołach podstawowych, gimnazjach i przedszkolach. Określenie potrzeb.

Komisja jednogłośnie wnosi o wystosowanie pism do dyrektorów placówek oświatowych w celu określenia potrzeb w zakresie niepełnosprawności (ilości dzieci niepełnosprawnych) do likwidacji barier architektonicznych osób niepełnosprawnych.

Ad.5
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 11.45  zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty
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