Protokół nr 5/07

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 8 lutego 2007r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 14.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk, wiceburmistrz Nysy R.Walawender i mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji Jan Satora stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9  członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.
Porządek przedstawiał się następująco:
1. Analiza skuteczności Gminy Nysa w pozyskiwaniu  środków z UE na inwestycje 

    w kulturze i kulturze fizycznej w 2006r.

2. Podział środków na stowarzyszenia sportowe.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie wydania 

    opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Krzywoustego 
    28/9.

4. Zapoznanie się z pismem Ludowego Zespołu Sportowego Konradowa z dnia  
    31.01.2007r. w sprawie wyznaczenia obszaru na boisko sportowe.

5. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 28.12.2006r. w sprawie „Dni 
    Nysy”.

6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1

Komisja zapoznała się z przygotowaną informacją z dnia 6 lutego 2007r. na temat analizy skuteczności Gminy Nysa w pozyskiwaniu  środków z UE na inwestycje w kulturze i kulturze fizycznej w 2006r. Materiał w załączeniu do protokołu.

Radny W.Tokarz złożył wniosek o zaproszenie na posiedzenie komisji wiceburmistrza A.Juszczyka w sprawie wyjaśnienia wysokości środków na zadanie „Park Kulturowo – Przyrodniczy Twierdza Nysa – etap I” – w ramach ZPORR.

Wniosek komisja przyjęła 6 głosami za, przy 3 wstrzymujących się.

Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk poinformował, że wartość całkowita projektu wynosi 8.883,577,59 zł. Złożone oferty na wykonanie przekraczały wartość założoną w projekcie, dlatego też w zeszłym roku Rada Miejska zwiększyła środki na to zadanie.

Ad.3

Projekt uchwały omówił wiceburmistrz Nysy R.Walawender. Projekt w załączeniu do niniejszego protokołu.

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Krzywoustego 28/9. Za pozytywną opinią nie głosował żaden radny, 7 było przeciw, 2 wstrzymało się od głosu.

Ad.4
Komisja zapoznała się z pismem Ludowego Zespołu Sportowego Konradowa z dnia  31.01.2007r. w sprawie wyznaczenia obszaru na boisko sportowe. Pismo w załączeniu.

Ad.2

Przewodniczący komisji przedstawił informację na temat  ogłoszenia przez Burmistrza Nysy otwartego konkursu ofert na zadania w dziedzinie upowszechniania kultury fizycznej i sportu na rok 2007. Komisja zapoznała się z podziałem środków na stowarzyszenia sportowe. 

Ad.5

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 28.12.2006r. w sprawie „Dni Nysy”. Odpowiedź w załączeniu.

Ad.6

Komisja rozpatrzyła pismo Międzyszkolnego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Gim 2” w Nysie z dnia 18.01.2007r.w sprawie możliwości przekazywania na konto klubu należności za reklamę umieszczoną na terenie Gimnazjum nr 2 w Nysie i wnioskuje, aby duża część wypracowanych przez szkoły środków finansowych, które wpływają do budżetu Gminy powracały z powrotem do danej placówki. Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie. 

W posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji.

Komisja wnioskuje o zaproszenie na następne posiedzenie komisji koordynatorów sportu z gimnazjów Gminy Nysa. Wniosek komisja przyjęła 6 głosami za, przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 15.38 zamknął posiedzenie.
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