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Protokół nr116/06

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 

22 lutego 2006r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12, oo. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek, Skarbnik Miasta St. Bednarczyk, Przedstawiciele Spółki „AKWA” T.Szeremeta, i E.Narloch.  

Przewodniczący Komisji Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji w związku, z czym obrady są prawomocne. Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który przedstawiał się następująco:

1. Ocenia przygotowań do realizacji programu „Spójności”.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą  Nysa a Powiatem Nyskim w sprawie przyjęcie przez Gminę Nysa wykonywania niektórych zadań powiatowej biblioteki publicznej.

3. Ocena polityki gminnej w zakresie wspierania przedsiębiorczości.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1. 

Przewodniczący Komisji powiedział, iż komisja chce na bieżąco monitorować sprawę programu „Spójności „, ponieważ nie jest to kwestia i problem i kwestia tylko spółki AKWA a jest to problem, w który gmina musi partycypować i wspierać spółkę AKWA, i interesować się tematem. Mam nadzieje, ze tam gdzie trzeba będzie pomocy to gmina zainterweniuje, po prostu musi to być zaplecze logistyczne, finansowe, organizacyjne, żeby spółki samej nie zostawić a potem dziwić się, że np. coś nie wyszło. To nie jest błaha sprawa, to jest potężny program inwestycyjny to jest coś, na co czekaliśmy od wielu, wielu lat i tu nie może być żadnych potknięć. Chcemy abyście państwo czuli, że się tym interesujemy, że nie jest nam to obojętne i chcemy być na bieżąco informowani.

Informacji na temat programu „Spójności” przedstawili obecni na posiedzeniu Komisji Przedstawiciele Spółki „AKWA” T. Szeremeta, i E. Narloch.

Po wysłuchaniu informacji komisja podjęła następujące wnioski:

Komisja wnioskuje do burmistrza o pilne podjęcie negocjacji z Marszałkiem Województwa, Wojewodą i Starostą Powiatowym w celu uniknięcia trudności, blokujących możliwości realizacji inwestycji z zakresu programu „Spójności” w ciągach dróg.

Wnioskujemy również o przygotowanie analizy prawnej możliwości wyegzekwowania zgody na wybudowanie kanalizacji w ciągach dróg i przygotowania informacji o możliwych skutkach finansowych tych wszystkich trudności. 

Ad 2.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą  Nysa a Powiatem Nyskim w sprawie przyjęcie przez Gminę Nysa wykonywania niektórych zadań powiatowej biblioteki publicznej, będzie omawiany na kolejnym posiedzeniu komisji.

Ad 3. Ocena polityki gminnej w zakresie wspierania przedsiębiorczości.

Przewodniczący komisji poinformował, że takie spotkania planujemy organizować regularnie, aby współpraca między środowiskiem przedsiębiorców, a samorządowcami była sytuacją na bieżąco, żeby problemy przedsiębiorców były problemami, którymi interesuje się burmistrz, radni i urzędnicy. Ponadto, żeby przedsiębiorcy rozumieli jak funkcjonuje mechanizm gminny,żeby nie było nieporozumień, bo one występują, żeby problemy rozstrzygać na bieżąco.   

Przewodniczący przywitał obecnych na posiedzeniu nyskich przedsiębiorców: 

T. Skoniecznego, Cz.Woźniaka, W.Czabanowskiego oraz zastępcę Burmistrza Zb.Wróbela, Audytora Urzędu M.Lisoń, Skarbnika Miasta St.Bednarczyk.

Powiedział również, że celem posiedzenia jest przedyskutowanie wstępne zagadnień, których przedsiębiorców mogą interesować tj. warunków prowadzenia działalności, omówienie uchwał dotyczących  zwolnień podatkowych dla przedsiębiorstw, jak wygląda system podatkowy, jak wygląda obsługa w Urzędzie.

Z-ca burmistrza poinformował zebranych między innymi  o spotkaniu w dniu 7 marca br. z zarządcami dróg, Starosta Powiatowym, które jest planowane zgodnie z wnioskiem złożonym przez radnego Michonia  dotyczącego stanu dróg w mieście. Po czym zaprosił radnych do udziału w tym spotkaniu.

Wracając do tematu zawartego w porządku obrad dzisiejszej komisji powiedział, iż burmistrz opracował informacje związaną z dziś omawianym tematem, stanowi ona załącznik do protokółu. 

Powiedział, również  że władze miasta starają się traktować przedsiębiorców jako partnerów. Ze strony administracyjnej, to, co jest możliwe, co leży w gestii burmistrza szczególnie decyzje o warunkach zabudowy, których wydano 664 w tej kadencji staramy się maksymalnie szybko wydawać. W ostatnich latach nie zostały podniesione podatki od nieruchomości. Sprzedaż mienia komunalnego odbywa się na przejrzystych zasadach. W większości są to przetargi nieograniczone, w których każdy z przedmiotów gospodarczych może uczestniczyć. Jeżeli chodzi o przetargi na roboty inwestycyjne prowadzone przez gminę, odbywają się zgodnie z procedurą. Wygrywają firmy z Grodkowa czy innej miejscowości, ale burmistrz zaznaczył, że nasze nyskie firmy nie przystępują do przetargów.

Powiedział również, że Rada Miejska podjęła uchwały dotyczące zwolnienia w podatku od nieruchomości. 

Audytor wewnętrzny Urzędu M. Lisoń powiedział, że są dwie uchwały dotyczące  zwolnień przedmiotowych. Omówił różnicę między uchwałą w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis, a uchwałą w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w związku z tworzeniem i utrzymaniem miejsc pracy na terenie Gminy Nysa.

Na zapytania przedsiębiorców związane z uchwałami odpowiedzi udzielali zastępca burmistrza oraz audytor wewnętrzny Urzędu Pan M. Lisoń. 

Skarbnik St. Bednarczyk powiedział, że od momentu uchwalenia uchwał zwolnień jest stosunkowo niewiele. Ogólna udzielona kwota zwolnień na podstawie tych dwóch uchwał na koniec 2002 roku wynosiła 42 tys. zł 

Pan Lisoń powiedział, że należy zwrócić również uwagę na to jak mało wniosków wpływa. W okresie od 2003 do 2005 zarejestrowało się nowych podmiotów gospodarczych blisko 1400,  a z tego, co skarbnik powiedział tych wniosków o pomoc wpłynęła prawie znikoma ilość.

Pan Czabanowski zwrócił uwagę na system szkolenia zawodowego w ramach zakładów pracy. Należałoby przeanalizować możliwość stworzenia takiego systemu.

Przewodniczący komisji kończąc posiedzenie podziękował za przybycie przedsiębiorcom, po czym  o godzinie 14,45 zamknął posiedzenie komisji.

Protokołowała:

J.Chałas
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