PAGE  
6

Protokół nr 70/09

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 7 października  2009r.

      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes spółki PGK EKOM Z. Rizler, Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B. Rudkowski, Zastępca Dyrektor  Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Inspektor Wydziału KST J.Olejnik, Podinspektor K.Kędzierska Biura Polityki Społecznej.
Z uwagi na nieobecność Przewodniczącej Komisji obrady prowadził Zastępca Przewodniczącej Komisji K. Wawryczuk.

Zastępca Przewodniczącej  Komisji K. Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Realizacja zadań dot. Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami
2. określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/413/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 4 lutego 2009r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2009r.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie poręczenia pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej 

       w Opolu przez Przedsiębiorstwo Gospodarki   Komunalnej „EKOM” spółka 

      z o. o w Nysie.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego PROW na lata 2007-2013 i ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej jego realizacji w formie weksla” in blanco”.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie aplikowania Gminy Nysa do projektu pod nazwą „Opolska Szkoła, szkołą ku przyszłości” oraz zabezpieczenia na jego realizację niezbędnych środków finansowych w 2010 roku.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie – zakładu budżetowego Gminy Nysa.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Rynek 26.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2010.

10. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek w sprawie aktualnego sposobu wykorzystania lokalu „Smocza Jama”.

11. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad 1

Na temat realizacji zadań dotyczących  Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami informacji udzielił obecny na posiedzeniu komisji Prezes Spółki Z.Rizler.

Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2
Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B. Rudkowski omówił projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 9  głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 
Ad 3

Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B. Rudkowski omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego PROW na lata 2007-2013 i ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej jego realizacji w formie weksla” in blanco”.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 9  głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego PROW na lata 2007-2013 i ustanowienia zabezpieczenia prawidłowej jego realizacji w formie weksla” in blanco”. 

Ad 4

Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B. Rudkowski omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/413/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 4 lutego 2009r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2009r.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 9  głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/413/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 4 lutego 2009r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2009r.

Ad 5

Inspektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska B. Rudkowski omówił projekt uchwały w sprawie poręczenia pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej  w Opolu przez Przedsiębiorstwo Gospodarki   Komunalnej „EKOM” spółka z o. o w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 9  głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie poręczenia pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej  w Opolu przez Przedsiębiorstwo Gospodarki   Komunalnej „EKOM” spółka z o. o w Nysie.
Ad 6

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty I. Gajderowicz- Brach omówiła projekt uchwały w sprawie aplikowania Gminy Nysa do projektu pod nazwą „Opolska Szkoła, szkołą ku przyszłości” oraz zabezpieczenia na jego realizację niezbędnych środków finansowych w 2010 roku.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 7  głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w  sprawie aplikowania Gminy Nysa do projektu pod nazwą „Opolska Szkoła, szkołą ku przyszłości” oraz zabezpieczenia na jego realizację niezbędnych środków finansowych w 2010 roku.

Ad 7

Inspektor Wydziału KST J.Olejnik – omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie – zakładu budżetowego Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 6  głosach „za” i 2głosach  wstrzymujących się  zaopiniowała projekt uchwały w  sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie – zakładu budżetowego Gminy Nysa.

Ad 8

Zastępca Przewodniczącej  Komisji K. Wawryczuk odczytał treść projektu uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Rynek 26 i poddał go pod głosowanie. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 9  głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w  sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Rynek 26.
Ad 9

Podinspektor K.Kędzierska Biura Polityki Społecznej omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2010.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 9  głosach „za” zaopiniowała projekt uchwały w  sprawie uchwalenia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2010.
Ad 10.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie aktualnego sposobu wykorzystania lokalu „Smocza Jama”.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.
Ad 10.
Wnioski do projektu budżetu 2010
Radny M. Janusz – wniosek o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie 2010 roku  w wysokości 300 tysięcy  złotych  na wykonanie dokumentacji projektowej dróg, kanalizacji deszczowej i oświetlenia osiedla Mickiewicza – Powstańców.
Komisja wniosek radnego przyjęła jednogłośnie.
Radny J. Kanonowicz- złożył wniosek o ujęcie w budżecie na rok 2010 następujących zadań dla następujących sołectw:

- Sołectwo Siestrzechowice opracowanie dokumentacji projektowej na budowę świetlicy wiejskiej .
Ta miejscowość zasługuje na szczególne potraktowanie od kilkunastu lat nie wykonano tam żadnej znaczącej inwestycji.

- Sołectwo Morów przystąpienie do współfinansowania zadania budowy chodzika wzdłuż drogi powiatowej
- Sołectwo Przełęk ocieplenie elewacji świetlicy wiejskiej i przystąpienie do współfinansowania budowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej.
Zadanie rozpoczęte wybudowano chodnik od drogi powiatowej do kościoła pozostaje jeszcze odcinek od kościoła do końca wioski w kierunku Białej Nyskiej.
- Sołectwo Iława wykonanie zasilania energetycznego wraz ze słupem oświetleniowym  na boisku sportowym 
- Sołectwo Podkamień – wykonanie boiska  sportowego do piłki plażowej obok świetlicy wiejskiej
- Sołectwo Koperniki wykonanie chodnika wzdłuż drogi na odcinku od szkoły do centrum wioski.
- Sołectwo Biała Nyska  ponowienie wniosku z 2008 roku o wykonanie utwardzenia nawierzchni ulic (około 90 mb) łączących ul. Czterech Pancernych z drogą powiatową. 

W załączeniu do wniosku mapka. 

Wnioski radnego komisja przyjęła przy 8 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się. 
Radny K. Wawryczuk złożył wniosek o zabezpieczenie  w budżecie na rok 2010 środków na budowę  drogi Al. Wojska Polskiego  do kościółka w lasku.
Komisja wniosek radnego przyjęła jednogłośnie.

Radny D.  Jeleń -  złożył wniosek o zabezpieczenie  w budżecie na rok 2010
na realizację dokończenia robót drogi boczna Iwaszkiewicza.

Komisja wniosek radnego przyjęła jednogłośnie.

Radny D.  Jeleń – wnioskuje o przegląd oświetlenia przy alejce łączącej
ul. Powstańców do bramy ogrodów  działkowych.
Wobec zrealizowania porządku zastępca przewodniczącego o godzinie 13,45 zamknęł posiedzenie komisji.

Protokołowała :

J. Chałas
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