Protokół nr 18/07  posiedzenia

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 05 października 2007 roku.

Posiedzenie  rozpoczęło się o godz.11:00.Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie 
z załączoną listą obecności, Prezes MZK Z. Wróbel, Dyr. GZO J. Adamów oraz Zas. Dyr. GZO I. Gajderowicz – Brach. Przewodniczący stwierdził, iż w posiedzeniu bierze udział 8 członków komisji wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco: 

1. Dowóz dzieci i młodzieży do szkół – ocena funkcjonowania w I i II semestrze roku szkolnego 2006 / 2007.

2.Określenie i zarezerwowanie środków finansowych potrzebnych do likwidacji barier dla uczniów niepełnosprawnych.

3. Określenie potrzeb i wartości środków finansowych potrzebnych na budowę sal gimnastycznych w szkołach podstawowych i gimnazjach.

4. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 07.09.2007r. w sprawie terenu pomiędzy Szkołą Podstawową Nr1 a Zespołem Szkół Technicznych w Nysie.

5. Zapoznanie się i zaopiniowanie wniosków dotyczących wydania opinii lokalizacyjnej dla salonów gier na automatach złożonych przez:

a) „CASINO VEGAS” Sp.z o.o. Warszawa ul. Wilcza 54A/12 - dotyczy ul. Podolskiej 20.

b)  FOX GROUP Sp. z o.o.  Nysa  ul. Podolska 14A – dotyczy ul. Podolskiej 14A.

c) JOY- POL Sp. z o.o. Racibórz ul. Bosacka  28- dotyczy  lokalu użytkowego

 „PUB LAGUNA” we wsi Skorochów.

d) Estrada Polska Sp z o.o. Opole ul Waryńskiego 2 – dotyczył budynku po kręgielni Nyskiego Ośrodka Rekreacji w Skorochowie  (wniosek został wycofany pismem z dnia 27.07.2007r.) i zastąpiony wnioskiem o lokalizację salonu przy ul. Prudnickiej 25.

e) „CLUB FAIR PLAY” Sp.z o.o. Opole ul. Wrocławska 62 – dotyczy ul. Podolskiej20.

      Rozpatrzenie sprzeciwu mieszkańców budynku nr 20.

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1. Strategię dowozu dzieci i młodzieży do szkół w roku szkolnym 2006/007 przedstawił Prezes MZK Z. Wróbel. Powiedział, że dzieci dowożone są 7 autobusami typu Gimbus.
Bilety dla dzieci z obwodu zostały wydane na łączną kwotę  5.278 zł ponadto wydano 5 biletów dla opiekunów.

Uczniowie niepełnosprawni otrzymali bilety na kwotę 790 zł,  bilety strefowe dały kwotę

 476 zł. Dla opiekunów przyznano 5 biletów.

Od kwietnia 2007 roku przewozy  uczniów niepełnosprawnych są realizowane dwoma samochodami wyposażonymi w windę. Jest to samochód marki Mercedes, który przewozi 

11 osób jednorazowo, natomiast drugi samochód marki opel przewozi 6 osób jednorazowo.

Komisja Oświaty i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej  w Nysie wnioskuje do Komisji Bezpieczeństwa przy Starostwie Powiatowym o  usytuowanie przystanku przy budynku Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Nysie przy ul. Grodkowskiej.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

Ad 2. Wątpliwości związane z zarezerwowaniem środków potrzebnych na likwidację barier  dla uczniów niepełnosprawnych omówili Dyr. J. Adamów oraz Zast. GZO

 I. Gajderowicz – Brach.  Przedstawili ogólną liczbę  uczniów  niepełnosprawnych uczęszczających do szkół. Na dzień dzisiejszy jest to 127 uczniów.
Nauczaniem indywidualnym objętych jest 19 uczniów niepełnosprawnych.

Problem likwidowania barier występuje w każdej szkole. Głównie jest to potrzeba budowy podjazdów umożliwiających poruszanie się na wózkach, dostosowanie toalet, drzwi w pracowniach do szerokości wózka, podłogi antypoślizgowe, poręcze pod tablicami, montaż windy, krzesła dla uczniów poruszających się przy pomocy balkonika.

Ad 3. Dyr. GZO J. Adamów i Jego Zas. I. Gajderowicz – Brach stwierdzili, iż sytuacja związana z brakiem sal gimnastycznych  w szkołach jest katastrofalna. Istnieją szkoły, które w ogóle nie posiadają sali gimnastycznej tj. Szkoła w  Białej Nyskiej, Goświnowicach, Niwnicy, Gimnazjum Nr 3.
 W pozostałych szkołach sale wymagają modernizacji tj. remont podłogi ,zaplecza przy sali, wymiany stolarki okiennej, wymiany instalacji elektrycznej.  Ważna sprawą jest także zakup sprzętu i urządzeń sportowych.

 Na następne posiedzenie przygotować materiały dotyczące tego, jakie prace związane

 z likwidacją barier dla niepełnosprawnych oraz remontami w szkołach są już rozpoczęte,   

a które należy rozpocząć jako pilne.  

Komisja wnioskuje o ujęcie w planie inwestycyjnym  i zabezpieczenie środków finansowych na realizację   w roku 2008 budowy windy,  podjazdu i drzwi od ul. Chodowieckiego
 w Gimnazjum Nr 1.

Wniosek przyjęty jednogłośnie
Komisja wnioskuje o opracowanie w ciągu 1 miesiąca koncepcji wybudowania  sal gimnastycznych  w szkołach  Gminy Nysa oraz wprowadzenie do planu inwestycyjnego budowy przynajmniej jednej sali w roku budżetowym 2008.

Wniosek przyjęty jednogłośnie.

Ad 4. Przewodniczący Z.Jurczak zapoznał komisję z odpowiedzią na wniosek komisji dotyczący terenu pomiędzy szkołą Podstawową Nr 1 a Zespołem Szkół Technicznych w Nysie. Burmistrz Nysy J. Barska wystąpiła z pismem do Starosty Nyskiego o zajęcie stanowiska w tej prawie.

Ad 5. Komisja przy 8 głosach „za” i 1 wstrzymującym się negatywnie  zaopiniowała wnioski o wydanie zgody na lokalizację salonów gier na automatach w mieście Nysa.
 Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godz.12:50 zamknął posiedzenie.
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