Protokół nr 38/08
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 27 czerwca 2008r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 09.40 przed rozpoczęciem sesji Rady Miejskiej w Nysie. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, oraz Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty – J. Adamów.
Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy    6 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany uchwały Nr XI/135/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów.

2. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad 1.

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty – J. Adamów zapoznał członków komisji ze zmianami wprowadzonymi do treści uchwały. Wyjaśnił, iż ze względu na okres urlopowy i mogące się pojawiać opóźnienia w publikacji uchwały w Dzienniku Urzędowym konieczny jest zapis, iż „uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym województwa opolskiego z mocą obowiązującą od dnia 1 września 2008r.”

Projekt zmiany uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/135/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów.
Ad 2.
Wolnych wniosków nie zgłaszano.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji Z. Jurczak o godzinie 9.55 zamknął posiedzenie.
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E.Pawęska
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