Protokół nr 3/07

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 5 stycznia 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń, Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk, dyrektorzy nyskich szkół podstawowych i gimnazjów.

Przewodniczący komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Omówienie i zatwierdzenie planu pracy komisji na 2007r.

2. Strategia wychowawcza szkół i gimnazjów w Gminie Nysa – zjawiska i problemy 
    w praktyce pedagogicznej.    

3. Przygotowanie placówek oświatowych do zimy – problemy.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia 

    „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami 

    realizującymi zadania publiczne na rok 2007”.

5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1

Komisja omówiła i zatwierdziła plan pracy komisji na 2007r. Stanowi on załącznik do protokołu. W obecności 8 członków komisji 7 głosami za, przy 1 wstrzymującym się proponowany plan pracy został przyjęty.

Ad.2   

Radna Z.Papis zapytała o wykorzystanie popołudniami sal gimnastycznych?

Dyrektor Zespołu Szkół Sportowych odpowiedział, że w jego szkole wykorzystanie jest 100%.

Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 10 A.Michoń w Nysie powiedziała, że w szkole  sala gimnastyczna jest wykorzystywana między innymi dla Klubu Małej Polonii i Klubu Dużej Polonii.

Dyrektor Gimnazjum nr 3 B.Herman powiedziała, że pomysłów ma dużo, ale brakuje na nie pieniędzy. Liderów w swojej szkole wyłoni. Uważa jednak, że taki lider powinien być opłacany. Poleciła udział w kampaniach ogólnopolskich.  Zwróciła uwagę na brak możliwości wyrównywania szans dla dzieci pochodzących ze wsi. Uczniowie nie mają możliwości pozostawania na zajęciach pozalekcyjnych  bez ciepłego posiłku. W związku z tym uważa, że należy rozwiązać problem dożywiania dzieci. Problemem jest również podnoszenie liczebności uczniów w klasach gimnazjalnych, zwiększania pensum godzina dla dyrektorów, brak parkingów dla nauczycieli, brak sali gimnastycznej. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 5 A.Krzyż powiedział, że w jego szkole w ramach Strategii organizowanych jest wiele imprez, w tym  cyklicznych, np. dzień sportu szkolnego. Szkoła nie posiada sali gimnastycznej. Zajęcia pozalekcyjne odbywają się bezpłatnie. Uczniowie korzystają z krytej pływalni. Problemem jest ponoszenie przez uczniów opłat za dojazd na pływalnię, jak również obecność na terenie szkoły osób obcych w godzinach popołudniowych i wieczornych.

Dyrektor stowarzyszeniowej Szkoły Podstawowej w Przełęku M.Podgórni powiedziała, że opracowana Strategia ma swoje przełożenie w działaniach szkoły. Szkoła ma opracowany program profilaktyki, który zawiera elementy Strategii. Środki zmierzające do osiągnięcia celu są różne i zależne od środowiska, w którym pracujemy. Szkoła nie posiada sali gimnastycznej. Działania strategiczne polegają na wdrożeniu zadań, które wpływają na mentalność dziecka już u najmłodszych dzieci. Zajęcia pozalekcyjne są tym elementem, które pozwalają  na wyeliminowanie wielu niekorzystnych zmian. Wykorzystuje się świetlice wiejską do różnych zajęć. Uczestniczą w wycieczkach, korzystają z krytej pływalni, jeżdżą do kina, teatru.

Dyrektor Zespołu Szkół Sportowych R. Łoboda powiedział, że działania związane z realizacją Strategii się pokrywają. Organizowany jest rajd gimnazjalisty, różnego rodzaju zajęcia artystyczne, sportowe. Wprowadzono system nagradzania uczniów: „Ikar roku”. Nagrody te przyznawane są w 4 kategoriach: „wybitne osiągnięcia”, „działalność charytatywna”, „wybitna osobowość roku”, „pomoc koleżeńska”.  Podstawowym problemem prowadzenia zajęć pozalekcyjnych jest utrudniona płynność środków z dniem 1 września br.

Kierownik Biura polityki Społecznej K.Godyń wyjaśniła, że środki na wyżywienie zostały wykorzystane, natomiast środki o doposażenie punktów wydawania posiłków zostały zwrócone do województwa. Ponadto wyjaśniła, że środki z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych są przeznaczane na określone zadania. W działaniach tych obliguje Ustawa o finansach publicznych. Dlatego też środki muszą być rozliczone do końca roku budżetowego. Następnie Ustawa o pożytku publicznym i wolontariacie nie daje możliwości realizacji zadania dłużej niż do końca roku budżetowego.

Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 10 A.Michoń zwróciła uwagę na porównywalny sposób dofinansowywania zajęć pozalekcyjnych w szkołach małych wiejskich liczących np. 50 uczniów i dużych miejskich liczących 700 uczniów. Strategia wychowawcza opiera się na 3 zasadach: „co zrobić, by uczulić nauczycieli”, „umiejętność aktywnego słuchania i sporządzanie tzw. raportów z przewinień, z różnych sytuacji problemowych”, „konsekwencje, konsekwencje, konsekwencje”. Organizowane są letnie 10 dniowe obozy szkolne, także coroczne rajdy szkolne. W szkole powstała ścianka wspinaczkowa.  

Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 3 B.Ryba powiedziała, że w ramach realizacji Strategii prowadzona jest świetlica socjoterapeutyczna, funkcjonuje  liga przedszkolaka – zajęcia dla przedszkolaków z całego miasta, jak również program „od przedszkolaka do studenciaka”. Stołówka jest prowadzona, korzysta z niej wielu uczniów.  Sala gimnastyczna jest wykorzystywana. Problemem jest finansowanie dowozu uczniów na wojewódzkie i inne zawody sportowe.
Pedagog szkolny Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Goświnowicach A.Foryś powiedziała, że Strategia jest realizowana poprzez wiele działań. Zajęcia pozalekcyjne odbywają się bezpłatnie. Wszelkie wyjazdy do kina, teatru, na basen są płatne przez uczniów.

Kierownik szkoły filialnej w Kępnicy R.Podolak powiedziała, że większość działań jest wspólnych ze szkołą macierzystą nr 3. W szkole organizowane są zajęcia świetlicowe dla uczniów szkoły oraz uczniów dojeżdżających do Nysy. 

Dyrektor Diecezjalnego Gimnazjum ks. H.Wolff powiedział, ż szkoła nie posiada sali gimnastycznej. Jednak trwają uzgodnienia z Urzędem Marszałkowskim w sprawie budowy sali gimnastycznej.

Wicedyrektor gimnazjum nr 2 B.Piotrowska powiedziała, że szkoła weszła do sieci szkół promujących zdrowie. Realizowane są różne programy, również te w ramach środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Szkoła posiada 3 sale gimnastyczne. Zajęcie sportowe podczas ferii realizowane są społecznie. Prowadzi się działania z zakresu PCK. Problemem jest brak stołówki. 

Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Niwnicy B.Szymczakowska powiedziała, że uczniowie korzystają z krytej pływalni. Ale problemem przy tym jest konieczność płatności przez uczniów za dojazdy. Sali gimnastycznej szkoła nie posiada. 60% uczniów korzysta z ciepłych posiłków.

Dyrektor Gimnazjum nr 1 D.Bułka powiedziała, że Strategia jest realizowana, poprzez szereg programów. Organizowanych jest wiele imprez nawet o zasięgu lokalnym, powiatowym, nawet międzynarodowym, np. konkurs języka angielskiego. Ponadto „Piknik jedynki”, tydzień kultury języka polskiego, rajd integracyjny dla pierwszaków, drużynowy konkurs matematyczny. Od 2 lat tworzone są klasy integracyjne. Problemem jest usuwanie barier architektonicznych. Brak osobnego przejścia między ulicą Chodowieckiego a Marcinkowskiego. Ruch odbywa się przez boisko szkolne. Sala gimnastyczna jest duża, w pełni wykorzystywana przez uczniów, kluby sportowe i inne grupy. Udostępniania jest również sala do ping-ponga i sala taneczna. Problemem są koszty dojazdu na krytą pływalnię., Problemem jest dewastacja otoczenia szkoły. Uważa, że można by  wprowadzić wspólny monitoring szkół ponieważ koszt monioringu jednej szkoły kształtuje się w granicach 28.000 zł. 

Wicedyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 J.Gawlik - Kutowska powiedziała, że szkoła nie posiada sali gimnastycznej. Model zajęć pozalekcyjnych był przedstawiany już wielokrotnie. Wybiera się kilka głównych zadań strategicznych na dany rok. W tym oku jest to program „szkoła bez przemocy’. Szkoła współpracuje z harcerstwem. W ramach tego organizowany jest rajd dla ok. 300 uczniów. Odbywają się działania są na rzecz uczniów oraz ich rodziców. Od 2 lat szkoła współpracuje z Bankiem Żywności. Pozyskiwana żywność rozdawana jest wśród najuboższych. Problem są wyjazdy zarobkowe rodzin lub pojedynczych rodziców. Uważa, że jest zbyt mała oferta kierowana do dzieci ze specjalnymi potrzebami dydaktycznymi. Potrzebą jest wydłużenie pracy świetlic szkolnych.

W posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji.

Komisja Oświaty i Spraw Socjalnych wnosi o przeprowadzenie analizy wykorzystania szkolnych obiektów sportowych dla uczniów po obowiązkowych zajęciach lekcyjnych .

Komisja wnosi o umożliwienie bezpłatnego dojazdu uczniom korzystającym z krytej pływalni w ramach zajęć lekcyjnych.

Komisja Oświaty i Spraw Socjalnych wnioskuje o zbadanie skali problemu -  ilości dzieci wymagających specjalnej opieki edukacyjnej.

W obecności 6 członków komisji powyższe wnioski zostały przyjęte jednogłośnie.

Radna D.Wąsowicz – Hołota wnioskuje o opracowanie systemu wynagradzania nauczycieli „liderów” wyróżniających  się w realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa z wykorzystaniem środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (np. 5.000 zł).

W obecności 6 członków komisji wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Po zapytaniu członków komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów wyjaśnił sprawę dotyczącą funduszu nagród dla nauczycieli. Ponadto dodał, że poruszane sprawy będą przedstawiane na jednej z kolejnych komisji, ponieważ Rada Miejska musi przyjąć uchwały w tej kwestii do końca lutego br.

Ad.3

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty poinformował, iż w ramach przygotowania placówek oświatowych  do zimy corocznie sprawdza się stan placówek, wcześniej sprawdzana jest sieć ciepłownicza. W zeszłym roku przeprowadzono kontrolę stanu dachów obiektów. W tym roku stan techniczny placówek znacznie się poprawił. Wykonano remont dachów w 5 placówkach, wymieniono również w niektórych okna.  Dyrektor poruszył również sprawę wyeksploatowanego samochodu, wykorzystywanego do obsługi wszystkich placówek oświatowych na terenie Gminy Nysa (żłobka, przedszkoli, szkół podstawowych, gimnazjów Gminnego Zarządu Oświaty).
Komisja wnioskuje o wyasygnowanie 100.000 zł ze środków przeznaczonych na remonty szkół  na zakup samochodu dla Gminnego Zarządu Oświaty.

W obecności 6 członków komisji wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Ad.4

Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały. Projekt w załączeniu do protokołu. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2007”.

Ad.5

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń poinformowała, iż w trakcie opracowania jest Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych. Przedstawiła zasadnicze jego elementy.  Między innymi to, że 50 % środków całego programu proponuje przeznaczyć na zajęcia pozalekcyjne.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 15.35 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Konstanty








Przewodniczący Komisji 

                     Oświaty i Spraw Socjalnych

                              Zygmunt Jurczak
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