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Protokół nr  43/08

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 18 czerwca 2008r.

      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Zastępca Burmistrza R. Walawender, Prezes spółki „AKWA” Z. Konik, Prezes Spółki Miejski Zakład Komunikacji  , Skarbnik Miasta M. Lisoń, zastępca Naczelnika Wydziału Inwestycji 
i Remontów T. Lis, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa 
R. Raczek. Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości  L.Barcik 

Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z. Piszczek.

Przewodnicząca Komisji T.Sordyl otwierając posiedzenie komisji stwierdziła, iż 

w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji, wobec czego posiedzenie 
jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Informacja o  działalności spółki gminnej „AKWA”  w 2007 r. , zaopiniowanie.
2. Analiza uwarunkowań działalności Miejskiego Zakładu Komunikacji w Nysie, –  co dalej z komunikacją miejską w Nysie.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :
a) ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa,

b) dokapitalizowania Spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” w Nysie,

c) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008r, 
d) zabezpieczenia w formie weksla „In blanco”,
e) przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX „ Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1 „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.1 „Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej”,
f) przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet IX „ Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach ‘’, Działanie 9.1 „ Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty ‘’, Poddziałanie 9.1.2 „Wyrównanie szans edukacyjnych oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych”,

g) przystąpienia Gminy Nysa do projektu pn. ”Aktywizacja społeczno-zawodowa klientów OPS w Nysie” w ramach priorytetu VII, Działania 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 Rozwój i upowszechniania aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

4. Zaopiniowanie wniosku złożonego dnia 30.04.2009r przez ZPHU ALSEKO sp. jawna Nysa ul. Podolska 2A o zwolnienie z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, przedsiębiorcę tworzącego nowe miejsca pracy.
5. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek radnego D. Jelenia zawarty w protokole nr 39/08 z dnia 11.05.2008r w sprawie remontu ulic: Tetmajera, Gombrowicza, Kisielewskiego i Iwaszkiewicza.
6. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek radnego K. Kroczaka zawarty w protokole nr 39/08 z dnia 11.05.2008r w sprawie stanu realizacji budowy brakującej sieci wodociągowej oraz oświetlenia ulicznego w rejonie Chabrów dz. Górna Wieś. 
7. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 41/08 z dnia 4.06.2008r. w sprawie realizacji drogi w pasie ul. M. Merkert
8. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1.

Informację z  działalności spółki gminnej „AKWA”  w 2007 r. przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes Z. Konik.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu. 

Komisja jednogłośnie przyjęła informacje o działalności spółki gminnej „AKWA” 

 w 2007 roku.
Ad 3”b”

Wszelkich szczegółowych wyjaśnień związanych z przedłożonym projektem uchwały w sprawie dokapitalizowania Spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” 
w Nysie, udzielił obecny na posiedzeniu Komisji zastępca burmistrza Nysy 

R. Walawender oraz Prezes spółki „AKWA”.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 7 głosach  „za” i 3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie dokapitalizowania Spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” w Nysie.

Ad 2

Materiał związany z analizą uwarunkowań działalności Miejskiego Zakładu Komunikacji w Nysie, –  co dalej z komunikacją miejską w Nysie przedstawił zastępca burmistrza R. Walawender.
Analiza stanowi załącznik do protokółu.

Radny K. Wawryczuk – w oparciu o analizę pan burmistrz przywiduje 3 warianty funkcjonowania spółki, które są zawarte w przedstawionej analizie.

Natomiast jego zdaniem MZK winno się przekształcić w zakład budżetowy z przekazaniem pełnych środków finansowych na świadczenie usługi transportu zbiorowego. Powiedział, że wniosek o przekształcenie MZK w zakład budżetowy złożył na Komisji Urbanistyki.
Naczelnik R. Raczek – wyjaśniając powiedział, że zgodnie z art.7 ustawy o gospodarce komunalnej działalność wykraczająca poza zadania o charakterze użyteczności publicznej (  bieżące i nieprzerwane zaspakajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty samorządowej)  nie może być prowadzona w formie zakładu budżetowego.
Spółka MZK wypracowała w roku poprzednim przychód w wysokości 200 tysięcy złotych na co składały się : usługi stacji diagnostycznej, dzierżawy, myjnia, usługi warsztatowe, reklama, turystyka- (wynajem autobusów)
W przypadku gdyby była zakładem budżetowym żadne z tych zadań – działalności nie mogłaby być realizowane. Zakład budżetowy nie ma możliwości działania komercyjnego. 

W Ministerstwie rozważa się ,to  żeby forma organizacyjna „zakład budżetowy” była zlikwidowana.
Komisja zapoznała się z przedstawionym materiałem dotyczącym analizy uwarunkowań działalności Miejskiego Zakładu Komunikacji w Nysie, –  co dalej z komunikacją miejską w Nysie.

Radny R. Wawryczuk – biorąc pod uwagę wyjaśnienia Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa dot. funkcjonowania zakładu budżetowego w oparciu o Ustawę o gospodarce komunalnej art. 7 wnoszę 
o rozważenie możliwości sprzedaży spółki MZK na wolnym rynku lub przekształcenie spółki w spółkę pracowniczą. 
Wniosek został przyjęty przez Komisję przy 5 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym 
i 4 głosach wstrzymujących się.
Ad 3”a”

Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa, wysłuchała wyjaśnień w przedmiotowej sprawie udzielonych przez Prezesa MZK, Zastępcę burmistrza oraz naczelnika Wydziału GKD.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 8 głosach  „za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe środkami lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Nysa. 
Ad 3”g”

Szczegółowych wyjaśnień związanych z przedłożonym projektem uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do projektu pn. ”Aktywizacja społeczno-zawodowa klientów OPS w Nysie” w ramach priorytetu VII, Działania 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 Rozwój i upowszechniania aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego udzieliła obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Działu Świadczeń OPS K. Ferdyn oraz Głowna księgowa OPS A. Cymbalista.
Dodatkowych wyjaśnień również udzieliła Kierownik Biura Polityki Społecznej 
K. Godyń.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do projektu pn. ”Aktywizacja społeczno-zawodowa klientów OPS w Nysie” w ramach priorytetu VII, Działania 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 Rozwój i upowszechniania aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3”c”

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008r,omówił Skarbnik Miasta M. Lisoń.
Załącznik inwestycyjny oraz załącznik  dotyczący  planu wieloletniego omówił z-ca burmistrza R.Walawender. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 8 głosach  „za”, 2 przeciw, zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2008r.
Ad 3”d”

Projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „In blanco” przedstawił i szczegółowo omówił z-ca burmistrza R.Walawender. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie  zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „In blanco”.
Ad 4.

Komisja po zapoznaniu się z wnioskiem złożonym dnia 30.04.2009r przez ZPHU ALSEKO sp. jawna Nysa ul. Podolska 2A o zwolnienie z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, przedsiębiorcę tworzącego nowe miejsca pracy oraz aktami sprawy pozytywnie przy 9 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się opiniuje wniosek przedsiębiorcy.
Ad 3”e” Ad 3”f”

Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości  L.Barcik omówiła projekty uchwał w sprawach :

1. przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX „ Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1 „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.1 „Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej”.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

2. przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet IX „ Rozwój wykształcenia 
i kompetencji w regionach ‘’, Działanie 9.1 „ Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty ‘’, Poddziałanie 9.1.2 „Wyrównanie szans edukacyjnych oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych”,

      Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX „ Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1 „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.1 „Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej”.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nysa do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet IX „ Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach ‘’, Działanie 9.1 „ Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty ‘’, Poddziałanie 9.1.2 „Wyrównanie szans edukacyjnych oraz zmniejszenie różnic 
w jakości usług edukacyjnych”. 
Ad 5.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek radnego D. Jelenia zawarty 
w protokole nr 39/08 z dnia 11.05.2008r w sprawie remontu ulic: Tetmajera, Gombrowicza, Kisielewskiego i Iwaszkiewicza.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.
Ad 6.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek radnego K. Kroczaka zawarty 
w protokole nr 39/08 z dnia 11.05.2008r w sprawie stanu realizacji budowy brakującej sieci wodociągowej oraz oświetlenia ulicznego w rejonie Chabrów 
dzielnica Górna Wieś. 

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Ad 7.

Komisja zapoznała się  z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 41/08
 z dnia 4.06.2008r. w sprawie realizacji drogi w pasie ul. M. Merkert

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Ad 8.
Radny J. Kanonowicz- wnosi o przedstawienie  informacje nt. złożonych 14 projektów przez gminę. Jakie projekty zostały złożone, do jakiej instytucji , na jakie kwoty i w jakich tematach? 

Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca Komisji T. Sordyl zamknęła posiedzenie o godzinie 14,45
Protokółowała:
J.Chałas








Przewodnicząca Komisji 

Rozwoju Gospodarczego i Finansów

      Teresa Sordyl
