  Protokół nr 31/08

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 14 marca 2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J. Adamów, przedstawiciel Sanepidu Pani R. Sereda , Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L. Barcik i mieszkaniec Nysy Z. Piszczek.

 Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Stan Sanitarno – epidemiologiczny w placówkach oświatowych w Gminie Nysa.
2. Problem wad postawy uczniów a formy profilaktyki z uwzględnieniem wyposażenia sal lekcyjnych, ciężaru tornistrów, gimnastyki ogólnorozwojowej.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/506/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2006     z perspektywą na lata 2007 – 2013”.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Haliny Jakubowskiej na działalności Burmistrza Nysy.
5. Zapoznanie się odpowiedzią na wniosek zawarty w protokole nr 30/08 dot. informacji na temat rozpoczętych działań mających na celu nieodpłatne przejęcie przez Gminę Nysa części działki nr 67 k. m 31 – teren pomiędzy Szkołą Podstawową Nr 1  a Zespołem Szkół Technicznych w Nysie.
6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1 i 2
Obecna na posiedzeniu Komisji Pani R. Swereda poinformowała między innymi  że Sekcja Higieny Dzieci i Młodzieży sprawowała nadzór w 2007 roku nad stanem sanitarno-technicznym placówek oświatowych .
W ubiegłym roku zostały skontrolowane wszystkie placówki oświatowe gminy Nysa. W 2007 roku wydano 4 decyzje merytoryczne z tego dwie do końca roku zostały wykonane. Natomiast pod względem technicznym stan niektórych obiektów budził zastrzeżenia.
Decyzje wydane w stosunku do placówek :

- Szkoła Podstawowa nr 10 ( nierówna nawierzchnia boiska szkolnego)

- Gimnazjum nr 2 (  nierówna nawierzchnia boiska szkolnego) 
- Gimnazjum nr 3 ( zniszczona stolarka okienna, zniszczona armatura sanitarna w ustępach dla uczniów, zniszczone podłogi w salach lekcyjnych i na korytarzach)

- Zespół Szkół Sportowych w Nysie ( nierówna nawierzchnia dojścia do budynku szkoły) 
zostały przedłużone do końca bieżącego roku.
W zakresie higieny nauczania przeprowadzono pomiary temperatury pomieszczeniach szkolnych, pomiary mebli szkolnych i przedszkolnych, analizę rozkładów lekcji oraz pomiary oświetlenia.
Temperatura we wszystkich skontrolowanych pomieszczeniach była prawidłowa 
a meble dostosowane do wzrostu i budowy ciała dzieci.

Pani R. Sweda zwróciła uwagę na fakt iż w szkołach podstawowych i gimnazjach na 4807 uczniów z obiadów korzysta 362 uczniów, w tym 189 obiadów refundowanych. Tak więc zbyt mała liczba dzieci ma możliwość skorzystania z posiłku lub napoju w szkole. Posiłek szkolny powinien być nieodłącznym elementem edukacji zdrowotnej w szkole. 
Radny J.Satora – wnioskuje o przedłożenie informacji na temat prowadzonych zajęć gimnastyki korekcyjnej w zerówkach w szkołach podstawowych i gimnazjach oraz podanie liczby uczniów zakwalifikowanych do zajęć gimnastyki korekcyjnej .

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie. 
Ad 4

Komisja pozytywnie przy 5 głosach „za” , 2 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Haliny Jakubowskiej na działalności Burmistrza Nysy.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3

Naczelnik Wydziału IP L.Barcik omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/506/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2006     z perspektywą na lata 2007 – 2013”.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/506/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2006     z perspektywą na lata 2007 – 2013”.

Ad 5

Komisja zapoznała się odpowiedzią na wniosek zawarty w protokole nr 30/08 dot. informacji na temat rozpoczętych działań mających na celu nieodpłatne przejęcie przez Gminę Nysa części działki nr 67 k. m 31 – teren pomiędzy Szkołą Podstawową Nr 1  a Zespołem Szkół Technicznych w Nysie.
Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.
Ad 6

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji Z. Jurczak 
o godzinie13,20   zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

J.Chałas
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