Protokół 38/08
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 18.09.2008r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1400. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Kierownik Biura Polityki Społecznej – K.Godyń i Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty – I.Gajderowicz. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy – Z.Piszczek.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2009”,

2. Podsumowanie programu „Lato w mieście”,
3. Analiza wykorzystania sal gimnastycznych w gminie Nysa,
4. Omówienie problemów sportu szkolnego w gminie Nysa,
5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad1.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2009” omówiła obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej – K.Godyń. 
Komisja 8 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2009”. 
Ad2.

Komisja zapoznała się podsumowaniem programu „Lato w mieście” 
Ad3.

Analizę wykorzystania sal gimnastycznych w gminie Nysa omówiła Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz. Wyjaśniła, że szkoły, które nie posiadają sal gimnastycznych mają zajęcia na pływalni.
Komisja zapoznała się z analizą wykorzystania sal gimnastycznych w gminie Nysa.
Ad4.

Temat „Omówienie problemów sportu szkolnego w gminie Nysa” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji w dniu 9 października 2008r.
Ad5.
Przewodniczący Komisji Kultury i Kultury Fizycznej J.Satora wnosi, aby program „Trener osiedlowy” od roku 2009 został przejęty przez Nyski Ośrodek Rekreacji. Przewodniczący wnioskuje o zwiększenie kwoty przeznaczonej na ten program            z kwoty 20 tyś.zł. na 50 tyś.zł.

Komisja 7 głosami za i 2 wstrzymującymi się poparła wniosek przewodniczącego komisji.

Przewodniczący Komisji J.Satora poprosił radnych, by zastanowili się co można zrobić, by zatrzymać falę upadania klubów sportowych.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o godzinie 14:45 zamknął posiedzenie
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