Protokół nr 17/07

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 21 września 2007roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 12:00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Dyrektor GZO J. Adamów, Zastępca Dyr. GZO I. Gajderowicz
 – Brach, Skarbnik M. Lisoń,  koordynator sportu szkolnego Roman Niewiadomski mieszkańcy Nysy Państwo Grażyna i Tadeusz Zdanowicz, Zdzisław Piszczek. oraz Piszczek. Przewodniczący stwierdził, iż w posiedzeniu bierze udział 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Wniosek Towarzystwa Przyjaciół Fortyfikacji o nadanie imienia Wandy Pawlik Nyskiemu Domowi Kultury..

2. Analiza programów zajęć pozalekcyjnych umożliwiających pozyskanie środków z UE.

3. Stan sportu szkolnego z uwzględnieniem wykorzystania bazy na zajęcia pozalekcyjne oraz analiza uczestnictwa uczniów w imprezach sportowych w Nysie.

4. Funkcjonowanie placówek oświatowych (szkoły podstawowe, przedszkola )   – informacja na podstawie arkuszy organizacyjnych.

5. Zaopiniowanie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzanie wartości jednego punktu w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych i oświatowych prowadzonych przez Gminę Nysa. 

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2007r.

7. Sprawy różne i wolne wnioski. 

Ad 1. Towarzystwo Przyjaciół Fortyfikacji wystąpiło z wnioskiem o nadanie imienia Wandy Pawlik NDK. Przewodniczący Z. Jurczak zapoznał komisję z sylwetką autorki. Wanda Pawlik była pedagogiem, społecznikiem, autorką Tryptyku Nyskiego, pisała o dziejach
 i historii Nysy. Była członkinią stowarzyszenia PAX. Przez kilka lat pełniła funkcję przewodniczącej Zarządu Oddziału PAX w Nysie i członka Zarządu Oddziału Wojewódzkiego PAX w Opolu. Każdej pracy poświęcała się z wielkim zaangażowaniem.
 Do protokołu zostaje dołączona kserokopia pisma skierowana do Pani Burmistrz.
Komisja popiera wniosek TPF o nadanie mienia Wandy Pawlik NDK głosując 8 głosami „za” (jednogłośnie).

Ad 2. Dyr. I.Gajderowicz- Brach powiedziała krótko, że środków unijnych nie ma.

Zajęcia pozalekcyjne prowadzone są obecnie z rezerw celowych ministerstwa.

Ad 3 .Koordynator sportu szkolnego R. Niewiadomski  przedstawił sytuację sportu szkolnego. Zawody sportowe przeprowadzane są w szkołach nr 3,  nr10 oraz gimnazjum nr 1, nr 2. Ogółem udział w nich wzięło w 2006 roku  około 800 uczniów. Zawody odbywają w poszczególnych kategoriach: klasy 1-3,  klasy 4-6 oraz w klasach gimnazjalnych. W roku 2006 żadna z nyskich szkół, ani szkoła podstawowa, ani gimnazjm nie zakwalifikowała się do pierwszej trójki w klasyfikacji ogólnej.
W Nysie mamy dwa szkolne związki sportowe, co stanowi ewenement krajowy, ale trwają starania aby powrócić tylko do jednego związku.
Radny J.Satora zgłosił wniosek o dodatkowe posiedzenie Komsji Kultury i  Kultury Fizycznej oraz Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych za zgodą przewodniczącego Rady Miejskiej  na temat sportu szkolnego, z zaproszeniem dyrektorów szkół.

Planowany termin posiedzenia ustalono na miesiąc październik.

Wniosek został przyjęty 8 głosami „za” (jednogłośnie).
Ad 4. Zas. Dyr. GZO I. Gajderowicz- Brach przedstawiła sytuację placówek oświatowych korzystając z arkuszy organizacyjnych. Podkreśliła, że coraz bardziej staje się widoczna mniejsza liczba dzieci uczęszczających do przedszkoli, co  związane jest m.in. z emigracją ludności.

Ad 5. Projekt uchwały w sprawie najniższego wynagrodzenia  zasadniczego oraz zatwierdzenia  wartości jednego punktu w  złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych oświatowych prowadzonych przez gminę Nysa omawiał Dyr. GZO J. Adamów. Wyjaśnił, że po pozytywnym zaopiniowaniu zmian w projekcie etat administracyjno- osobowy wynosił będzie 1600 zł,  
co łącznie stanowi koszt 270.000 zł. 

Ustala się najniższe wynagrodzenie zasadnicze w I kategorii zaszeregowania w wysokości 800,00 zł (osiemset złotych). Ponadto wartość jednego punktu dla określenia miesięcznych stawek wynagrodzenia ustala się w wysokości 4,00 zł (cztery złote).
Projekt uchwały został przyjęty 6 głosami „za”, 2 członków zwolnionych ( Radny Jan Satora, Piotr Smoter).
Ad 6. Informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 roku omówił skarbnik M.Losoń. 

Komisja  przyjęła informację 6 głosami „za”.

Ad 7. Radny G. Samborski zgłosił wniosek o likwidację barier architektonicznych w placówkach oświatowych w gminie Nysa w 2008 roku, plany, zamierzenia i koncepcje. Proszę o określenie ilości osób niepełnosprawnych uczących się  gminie Nysa w placówkach oświatowych. 

Wniosek został przyjęty  6 głosami „za”.

Radna T.Sordyl zgłosiła wniosek dotyczący wyposażenia  podwórek szkoły podstawowej nr 1, szkoły podstawowej nr 5 i gimnazjum nr 1  w obiekty rekreacyjno - sportowe służące szkołom i okolicznym mieszkańcom. 

W/w wnioskuje o opracowanie projektów i ich wdrożenie.
Komisja przyjęła wniosek 6 głosami „za”.

W związku ze zrealizowaniem porządku przewodniczący o godz. 14:45 zamknął posiedzenie.
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