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Protokół 39/08
Komisji Kultury i KF w dniu 9 października 2008r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z. Puczkowska - Kajling. 

Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy – Z. Piszczek.

Przewodniczący komisji Jan Satora stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy                 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Omówienie programu obchodów „Święta Niepodległości”.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Funduszu Mikroprojektów Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska- Rzeczpospolita Polska 2007-2013 i zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Nysa na 2009r.
3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek z dnia 18 września 2008r w sprawie programu „Trener osiedlowy”.

4. Omówienie problemów sportu szkolnego w gminie Nysa.

a) informacja o wynikach sportowych szkół Nyskiego Szkolnego Związku Sportowego za rok szkolny 2007/08
b) uczestnictwo i osiągnięcia uczniów w imprezach sportowych
c) informacja na temat sportu szkolnego w szkołach podstawowych i gimnazjach Gminy Nysa 

5. Zapoznanie się z realizacją wniosków komisji za I półrocze roku 2008.
6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad 1

Komisja zapoznała się programem obchodów „Święta Niepodległości”.

Program w załączeniu do protokółu.
Ad 3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek z dnia 18 września 2008r 
w sprawie programu „Trener osiedlowy”.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.
Ad 2

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Funduszu Mikroprojektów Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska- Rzeczpospolita Polska 2007-2013 i zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Nysa na 2009r omówiła Kultury, Sportu i Turystyki Z. Puczkowska - Kajling. 
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy 5 głosach „za” 2głosach przeciwnych, 2 głosach wstrzymujących się  zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Nysy na przystąpienie do realizacji projektu w ramach Funduszu Mikroprojektów Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska- Rzeczpospolita Polska 2007-2013 i zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Nysa na 2009r.
Ad 4

Komisja zapoznała się z informacją o wynikach sportowych szkół Nyskiego Szkolnego Związku Sportowego za rok szkolny 2007/08, informacją dot. uczestnictwa i osiągnięć  uczniów w imprezach sportowych oraz informacją na temat sportu szkolnego w szkołach podstawowych i gimnazjach Gminy Nysa 

Ad 5
Komisja zapoznała się z realizacją wniosków komisji za I półrocze roku 2008.
Komisja ponawia wniosek o zwiększenie do 50% możliwości przesunięć finansowych w obrębie zadania z oferty pożytku publicznego.

Ad 6
Radny W. Tokarz wnioskuje o ujęcie w budżecie gminy na 2009 rok środków na ogrodzenie boiska sportowego przy ul. Brodzińskiego.

Komisja wniosek poparła jednogłośnie.

Radny R. Wajdzik – wnioskuje o ujęcie w budżecie gminy na 2009 rok środków na powiększenie boiska w Kępnicy oraz wybudowanie boisk dla siatkówki, koszykówki i tenisa ziemnego.

Komisja wniosek przyjęła przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.
Radny M. Janusz- wnioskuje uwzględnienie w budżecie na 2009 rok środków na wybudowanie bazy sportowej dla dzieci Szkoły Podstawowej nr 1

Komisja wniosek poparła jednogłośnie.

Radny J. Wojdyło – wnioskuje o zabezpieczenie środków w budżecie 2009r na budowę boiska za budynkiem nr 110 ( świetlica wiejska) w Wierzbięcicach do siatkówki i koszykówki.
Komisja wniosek poparła jednogłośnie.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 14,10 zamknął posiedzenie komisji.
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