  Protokół nr 28/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 23 stycznia 2004 r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Zastępca Burmistrza Nysy Jolanta Barska i radca prawny Aleksandra Markiewicz.
Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  4 członków komisji, wobec czego obrady będą  prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Koncepcja funkcjonowania oświaty w 2004 r. w Gminie Nysa (prywatyzacja przedszkoli, likwidacja szkół).

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) nadania statutu Zespołowi Szkolno – Przedszkolnemu w Lipowej,

b) nadania statutu Zespołowi Szkolno – przedszkolnemu w Hajdukach Nyskich,

c) nadania statutu Zespołowi Szkolno – Przedszkolnemu w Złotogłowicach.

3. Omówienie i zatwierdzenie planu pracy na 2004 rok.

4. Strategia oświaty – wnioski po konferencji z 17 stycznia  2004r.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.3

Komisja omówiła i zatwierdziła bez uwag plan pracy na 2004 rok.

Ad.4

Komisja omówiła wnioski wynikające z konferencji z dnia 17 stycznia 2004r.

Ad.1

Zastępca Burmistrza Nysy J.Barska poinformowała, iż proponuje się prywatyzację przedszkoli z wyjątkiem przedszkoli nr 5, 12, 14 i pozostawienie ich jako gminnych (są to: przedszkole integracyjne, przy ul. Grodkowskiej i Podolskiej). Rozważa się również pozostawienie jednego na Osiedlu Nysa 0 Południe. Obowiązkowe prowadzenie  przedszkoli gminnych wynika z ustawy. Kuratorium Oświaty nie zaopiniuje pozytywnie prywatyzacji wszystkich przedszkoli, ponieważ należy wskazać takie, gdzie będzie realizowane wychowanie przedszkolne.

W związku z obowiązkiem nauki od 6 lat proponuje się otworzenie oddziałów zerowych w szkołach podstawowych. Obecnie dzieci 6 letnie stanowią ok. 60% w przedszkolach. Rozpoczęcie przez nich  nauki w klasie „zerowej” w szkołach może spowodować konieczność likwidacji niektórych przedszkoli. Do likwidacji przeznaczy się przedszkole nr 1 przy ul. Bohaterów Warszawy, nr 6 przy ul. Armii Krajowej, nr 9 przy ul. Sudeckiej, nr 10 przy ul. 11 Listopada oraz nr 8 przy ul. Tkackiej.

Sposób zachęty do prywatyzacji to opłata za dzierżawę w I roku w wysokości 1 zł, 75% środków na jedno dziecko w przedszkolu gminnym, czyli 180 zł.

W posiedzeniu uczestniczy 5 członków komisji.

Radny Janusz Sanocki proponuje pozostawienie tylko jednego przedszkola gminnego w Nysie (nr 5 - integracyjnego) oraz wszystkich wiejskich. Jego zdaniem w uchwałach mówiących o zamiarze likwidacji przedszkoli można by zawrzeć zapis zapewniający rodziców o zapewnieniu kontynuacji uczęszczania do przedszkola, bez podawania nazwy i adresu placówki, ale w ten sposób, że „Gmina bierze na siebie obowiązek spełnienia warunku ustawowego”.

Komisja Oświaty jednogłośnie popiera propozycję Burmistrza Nysy dotyczącą funkcjonowania przedszkoli w Gminie Nysa, polegającą na zamiarze likwidacji 5 przedszkoli i utworzeniu w to miejsce przedszkoli prywatnych.

Propozycja likwidacji Szkoły Podstawowej w Przełęku, Szkoły Podstawowej w Domaszkowicach oraz pozostawienie przedszkola i klasy 1-3, jako filialnej szkoły z Niwnicy. W Domaszkowcach w przyszłym roku szkolnym będzie razem 42 dzieci - 18 w zerówce, 10 w klasie I, 9 w klasie II i 5 w klasie 3.  W Niwnicy będzie 109 dzieci. W Kępnicy i w Hajdukach Nyskich proponuje się utworzenie jednej szkoły lub utworzenie tam filialnej szkoły nr 3. W Kępnicy w przyszłym roku będzie 66 dzieci, gdy szkoła będzie funkcjonowała w dotychczasowy sposób. Natomiast w przypadku szkoły 3 klasowej – w I klasie będzie 16 uczniów, w II i III  6 oraz 9 w zerówce. Szkoły te w 2002 roku kosztowały: Hajduki Nyskie 402.000 zł, Kępnicy 432.000 zł i 330.000 zł Domaszkowice.

Komisja jednogłośnie przychyliła się do wniosku radnego Janusza Sanockiego, który uważa, iż propozycje Burmistrza Nysy jako pozorne działania nie prowadzące do rozwiązania problemów oświaty - nie zasługują na opiniowanie przez komisję. W związku z tym wniósł o wstrzymanie się od głosu i nie opiniowanie przedstawionych propozycji.

Ad.5

Przewodnicząca komisji poruszyła temat nie podpisywania przez Burmistrza Nysy umów na roboty publiczne, na które zapotrzebowanie zgłaszały placówki oświatowe.

Zastępca Burmistrza Nysy Jolanta Barska wyjaśniła, iż limit środków na roboty publiczne to 500.000 zł, a zapotrzebowanie z wszystkich jednostek jest na kwotę 800.000 zł. Środki te mają służyć wszystkim jednostkom i placówkom z całej gminy Nysa, nie tylko oświatowym.

Poinformowała również o zamierzeniach stworzenia Centrum Integracji Społecznej, wynikającego z nowej ustawy o pomocy społecznej.

Ad.2

Komisja Oświaty zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekty uchwał w sprawach:

· nadania statutu Zespołowi Szkolno – Przedszkolnemu w Lipowej,

· nadania statutu Zespołowi Szkolno – Przedszkolnemu w Hajdukach Nyskich,

· nadania statutu Zespołowi Szkolno – Przedszkolnemu w Złotogłowicach.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie  11.30 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

Nysa, 2004-01-23

Przewodnicząca Komisji 
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