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Protokół nr  XXXIX/09

sesji Rady Miejskiej w Nysie obytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego

w Nysie w dniu 27 listopada 2009 roku w godzinach 1000  - 1300

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik o godzinie 1000  otworzył XXXIX sesję Rady Miejskiej w Nysie. Udział w niej wzięli Burmistrz Nysy J. Barska, zastępcy burmistrza  A. Juszczyk i R. Walawender, Skarbnik Miasta M. Lisoń, Sekretarz Miasta M. Baziuk, prezesi i kierownicy jednostek gminnych, radni, sołtysi, naczelnicy i kierownicy wydziałów Urzędu Miejskiego oraz mieszkańcy Nysy. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji bierze udział 21 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady F.Kamienik – poinformował, że do punktu 3.10 radni otrzymali dodatkowy materiał. Będzie on omawiany w trakcie realizacji powyższego punktu.

Przewodniczący Rady poinformował również, że wpłynęło pismo Pani Janiny Materla, która wnosi o ściągnięcia z porządku obrad punktu 11 dotyczącego skargi, którą złożyła do burmistrza. Przewodniczący odczytał treść pisma. Stanowi ono załącznik do protokółu. Poinformował, że tego typu skargi rozpatrywane przez Radę Miejską, czyli działania są prawidłowe. Dodał, że skoro jednak jest wniosek to wnosi o zdjęcie tego punktu z porządku obrad. Powiedział, że zwrócimy się z zapytaniem do pani Materla czy ona wycofuje skargę, czy ewentualnie, jakie byłyby dalsze jej losy i wówczas, jeżeli pani Materla skargę podtrzyma wrócimy do tematu. 

Radny K.Wawryczuk – zwrócił się z prośbą do Pani burmistrz, jako wnioskodawcy 

o  wycofanie projektu uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania 

i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Nysy.

Radny powiedział, że jest problem, projekt uchwały został opiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów, nie trafił na Komisję Urbanistyki. Powiedział, że ten projekt powinien być na komisjach przedyskutowany. Z uwagi na to, że ten projekt nie był na sesji jeszcze opiniowany jest okazja, żeby spokojnie 

w swoich środowiskach a jednocześnie na komisjach przyjrzeć się temu projektowi 

i równocześnie wyciszyć pewien szum medialny, dezinformację, która się już wkradła w gazetach, dotycząca tego projektu uchwały. Powiedział, że jego zdaniem wiele nieprawdziwych treści na ten temat się ukazało. Dodał, że jest czas, aby tę uchwałę przeanalizować, a może trzeba będzie ze społeczeństwem ją przekonsultować.

Przewodniczący Rady F.Kamienik – poddał pod głosowanie wniosek o zdjęcie                   z porządku obrad punkt 3.11 dotyczącego rozpatrzenia skargi Pani Janiny Materla na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie.

Przewodniczący stwierdził, że wniosek został przyjęty przy 20 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się, wobec czego punkt 3.11 nie będzie przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.

Radny J. Kanonowicz- powiedział, że ta uchwała w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Nysy, praktycznie nic nie wnosi, czego my się tutaj obawiamy, jakiego podstępu tutaj oczekujemy. To jest porządkowa uchwała, w zasadzie regulaminowa o tym, że pani burmistrz może zbywać lub nabywać udziały, co zresztą robi do tej pory.  Zwykła uchwała porządkowa i tak wszystko, jeżeli chodzi o ta uchwałę  odbywa się  za przyzwoleniem, za zgodą Rady. Zdejmowanie tego dokumentu, który praktycznie nic nie wnosi nie ma najmniejszego sensu, bo, o czym tu jeszcze dyskutować, jeżeli jest to krótkie treściwe i proste. 
Radny J. Satora – powiedział, że w niektórych spółkach są akcje strajkowe, że pani burmistrz sprzedaje spółki, dlatego też prosi panią burmistrz o wyjaśnienie tego punktu. 

Radna D. Pasieka – powiedziała, że popiera głos pana przewodniczącego Komisji Urbanistyki, że ta uchwała powinna być tak jak wszystkie inne uchwały omawiana w komisji.

Przewodniczący Rady F. Kamienik – wyjaśnił, że uchwała ta była omawiana na Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, bo są to kwestie finansowe. Powiedział, że przychyla się do tego, że jest to uchwała porządkowa. 

Radna D. Wąsowicz-Hołota – powiedziała, że przychyla się do wniosku Pana przewodniczącego Wawryczuka. Radna uważa, że nie jest to do końca tylko uchwała porządkowa w związku z tym, że daje możliwość do sprzedawania akcji i udziałów. Radna wnioskuje, aby projekt tej uchwały został poddany pod opiniowanie wszystkich komisji a w szczególności Komisji Rewizyjnej.

Radna W. Dłuszyńska Janik – powiedziała, że również popiera zdanie radnego Wawryczuka w tym temacie.

Radny J. Kanonowicz- powiedział, że ta uchwała była omawiana na Komisji Rozwoju Gospodarczego i  Finansów. Komisja zgłosiła do projektu uwagi. Projekt uchwały przygotowany przez panią burmistrz zawiera te wnioski, które zostały zgłoszone przez komisję. Radny powiedział, że według niego ta uchwała jest tylko 
i wyłącznie uchwałą porządkową i należy ja przegłosować.
Radny M. Janusz - powiedział, że zgłaszał uwagę na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, ponieważ w pierwotnym zapisie projektu uchwały wszystkie te czynności miała opiniować Komisja Rozwoju Gospodarczego                                 i Finansów a jego zdaniem przekraczało to kompetencje komisji, stąd też wnioskował, żeby zapis zmienić na Radę Miejską. Dodał, że ta uchwała budzi emocje i nie wie na ile ona jest potrzebna, czy trzeba ją przegłosować już, czy też można jeszcze nad nią w komisjach popracować. 
Przewodniczący Rady F.Kamienik – odpowiedział przedmówcy, że ta uchwała nie jest potrzebna na już z tym.
Radny R. Miller – powiedział: to budzi wiele kontrowersji dla osób, które zostały mylnie poinformowane w miejscowej prasie, może celowo. Ale ja mam pytanie do pani burmistrz: ja rozumiem tę uchwałę tak, że ona porządkuje sprawy spółek i pani burmistrz po tej uchwale nie będzie mogła podejmować decyzji, co do spółek bez zgody Rady. Czyli tak naprawdę ta uchwała bardziej zabezpiecza interesy spółek miejskich i społeczeństwa niż brak tej uchwały. Bo proszę mi pani burmistrz wyjaśnić - czy dzisiaj jest tak, że pani, jako jednoosobowy zarząd spółek może dokonać sprzedaży, czy pewnych decyzji, akcji tych spółek bez zgody Rady Miejskiej? a po tej uchwale pani nie będzie mogła tego dokonać bez postawienia tego na Radzie Miejskiej. Bo ja rozumiem, że ta uchwała właśnie zabezpiecza społeczeństwo i spółki przed tym, że jakiś burmistrz podejmuje decyzję bez zasięgania naszych opinii. 
I wydaje mi się, że to jest główna sprawa, która budzi niepokój, a prasę mamy, jaką mamy, wykorzystuje się każdą sytuację, żeby społeczeństwo okłamać. W związku                  z tym ja uważam, że należy ze względu na to, że społeczeństwo nie jest poinformowane i faktycznie dzisiaj pracujemy w tak trudnych warunkach, że o 
każdej uchwale będziemy musieli informować ludzi, bo specjalnie się tworzy pewne nastroje pod kątem referendum, które w tej chwili się organizuje,                 w związku z tym  jeżeli się nie mylę to pani burmistrz, proszę mnie poprawić, ale ja tak tę uchwałę rozumiem.Natomiast ze względu na to, co się dzieje w mieście jestem za tym, żeby te uchwałę odłożyć.
Radny M. Janusz – powiedział, żeby nie odnosić się na sesji Rady Miejskiej do artykułów prasowych.
Przewodniczący Rady F. Kamienik – powiedział do radnego M. Janusza, że apel jest przepiękny można by się z tym zgodzić.Tylko proszę zwrócić na jedną rzecz uwagę, jeżeli w tej prasie wypowiadają się tutaj nasi koledzy radni, którzy są tutaj na sesji, mają pełną wiedzę na temat tego, co się tutaj odbywa a niestety w prasie nie jest to w taki sposób komentowane.
Radna D. Wąsowicz -Hołota powiedziała do Przewodniczącego Rady, iż ponawia swój wcześniejszy apel, aby Pan Przewodniczący nie komentował wypowiedzi radnych. Co do meritum sprawy, to nie jest to, że uchwała jest porządkowa. Skoro udziałowcem jest tylko gmina, a gminę w spółkach reprezentuje pani burmistrz to nie ma prawa zbywania bez wiedzy akcji. Dlaczego akurat jest taka potrzeba?                      W związku z nasza poprzednia uchwała dotycząca sprzedaży rynku należy domniemać, że burmistrz szuka dodatkowych środków finansowych. Nie wiem czy mając większość w Radzie nie przyjdzie na myśl pani burmistrz, żeby sprzedać akcje spółki po to, żeby pozyskać kolejne pieniądze. Powiedziała, że ma obawę                              i społeczeństwo ma prawo mieć taką obawę zwłaszcza po tych ostatnich posunięciach dotyczących tej szybkiej uchwały związaną ze sprzedażą działek                     w rynku. 
Radna zaapelowała do pani burmistrz, aby zdjąć tą uchwałę i żeby nad nią popracować w komisjach.
Przewodniczący Rady F.Kamienik- poprosił radną D.Wąsowicz-Hołotę, aby spojrzała do Statutu Gminy, jakie są obowiązki radnego i przewodniczącego rady                a później dopiero komentowała. 
Radny P.Smoter- powiedział, że również prosi o brak komentarza do jego wypowiedzi. Co do uchwały nie jest to uchwała porządkowa, ponieważ umożliwia sprzedaż mienia komunalnego i ma wątpliwości, czy burmistrz może sobie sprzedawać mienie komunalne. Zdaniem radnego ta uchwała powinna być opiniowana na wszystkich komisjach.

Radny K. Wawryczuk – złożył wniosek formalny  o zdjęcie tego projektu uchwały określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza                 z porządku obrad.
Radny A. Wieczorek – również wniósł o zamknięcie dyskusji i przychyla się do propozycji Przewodniczącego Komisji Urbanistyki, aby punkt ten zdjąć z porządku obrad.
Burmistrz J. Barska – powiedziała:, jeżeli jest taka sytuacja to oczywiście przychylam się, żeby zdjąć tę uchwałę z porządku obrad. Natomiast proszę o umożliwienie wypowiedzenia się pani radczyni, jakie są powody tego, że uchwała taka znalazła się w porządku sesji Rady Miejskiej. Dotychczas tego typu uchwały były głosowane                  i omawiane tylko i wyłącznie na Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów związku z tym jest to jedyny powód, dlaczego ta uchwała nie znalazła się na innych komisjach.   Jeżeli jest taka potrzeba i jeżeli Pan Przewodniczący Rady Miejskiej zdecyduje, że chciałby skierować te uchwałę na inne komisje, nie mam nic przeciwko temu. Jest to uchwała porządkowa, która powinna się znaleźć w pakiecie uchwał prawa lokalnego naszej Gminy. W innych gminach takie uchwały są. Ta uchwała nie daje większej kompetencji burmistrzowi a wręcz odwrotnie ogranicza kompetencje burmistrza, ponieważ wszystkie czynności związane z wnoszeniem, cofaniem                      i zbywaniem udziałów przez burmistrza gminy mogą być podejmowane tylko                       i wyłącznie po uzyskaniu zgody Rady Miejskiej i o tym jest mowa w każdym paragrafie tej uchwały, zatem zupełnie nie rozumiem tego wzburzenia. Z tego, co mi mówią Prezesi spółek, że odebrali oni niepokoje swoich pracowników związane                  z tym, że mylnie została zinterpretowana uchwała w lokalnej prasie.  
Radca prawny A.Markiewicz – wyjaśniła, że kwestie związane z kompetencjami poszczególnych organów wynikają z ustawy o Samorządzie Gminnym. Generalnie gospodarowanie mieniem komunalnym należy do organu wykonawczego, którym w gminie jest burmistrz. Ustawa określa jednak, że w sprawach przekraczających zakres zwykłego zarządu właściwa do podjęcia stosownych rozstrzygnięć jest Rada. Z tym, że istotne jest, że Rada w tym zakresie może ustanawiać w tym zakresie jedynie pewne zasady gospodarowania mieniem komunalnym. W odniesieniu do zasad gospodarowania nieruchomościami przepis art.18 ust 2 pkt. 9 „a” stanowi                o tym, że Rada określa zasady nabycia i zbycia nieruchomości, przy czym, jeżeli takich zasad w gminie nie ma to każdorazowe podjęcie przez panią burmistrz czynności w zakresie sprzedaży, nabycia nieruchomości wymaga zgody Rady. Natomiast w odniesieniu do zbywania i nabywania udziałów przepis jest nieco inny. Tam jest tylko mowa o tym, ze Rada określa takie zasady i mają mieć one charakter generalny, bowiem i w odniesieniu do nieruchomości i w odniesieniu do udziałów                  w spółkach tego typu uchwały mają charakter aktu miejscowego, czyli obowiązują tak jak ustawa na terenie danej gminy. Różnica między dwiema regulacjami sprowadza się do tego, że w przypadku zbywania, nabywania czy tez czasami udziałów ustawa nie mówi o tym, że z braku zasad wymagana jest zgoda Rady, co  w świetle orzecznictwa oznacza, że jeżeli takich zasad nie ma to wcale nie krepuje to burmistrza przy podejmowaniu czynności takich jak nabycie udziałów czy tez zbycie udziałów. Więc w istocie wprowadzenie takich zasad zwłaszcza w takim zakresie jak to zostało ujęte w tym projekcie uchwały można powiedzieć, że faktycznie ogranicza kompetencje pani burmistrz, bo tego rodzaju czynności, zbycie udziałów uzależnione są od zgody rady miejskiej w Nysie. Ponadto przyjmuje się, że w gminie powinien być pakiet takich uchwał, które będą regulować pewne kwestie natury ogólnej i przyjmuje się, że w takiej sytuacji, kiedy gmina zamierza podwyższyć kapitał zakładowy we własnych spółkach również powinno się to odbywać                         w drodze takiej uchwały. Ta uchwała zawiera wyczerpujące określenie wszystkich czynności, jakie mogą być podejmowane w odniesieniu do spółek, a wiec nie tylko dotyczy zasad zbywania, ale również zasad nabywania, umarzania udziałów,                   co przecież nie może oznaczać, że z chwila podjęcia uchwały np. pani burmistrz natychmiast umorzy udziały we wszystkich spółkach, które są. Tak samo jest                      w odniesieniu do zasad obrotu nieruchomościami. Jeżeli taka uchwała obowiązuje to nie znaczy, że pani burmistrz następnego dnia sprzeda wszystko, co w gminie jest. Należy, zatem zwrócić uwagę, że na terenie samego województwa opolskiego tego rodzaju uchwał jest kilkadziesiąt. W tym zakresie można sięgnąć do Dzienników Urzędowych Województwa Opolskiego gdzie te uchwały są publikowane, jako akty prawa miejscowego i można zwrócić uwagę na to, że tamte uchwały są bardziej ogólne i jeszcze więcej przyznają kompetencji burmistrzowi niż nasza uchwała, która uzależnia tutaj podjęcie czynności od zgody rady Miejskiej w Nysie.

Należy zwrócić uwagę, że ta uchwała ma charakter generalny jest aktem prawa miejscowego i stanowi wyczerpanie delegacji określonej w ustawie o samorządzie gminnym.
Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie wniosek o zdjęcie                      z porządku obrad dzisiejszej sesji punktu 3.6 dotyczącego projektu uchwały w sprawie  określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Nysy.

Przewodniczący stwierdził, że wniosek został przyjęty przy 16 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się, wobec czego punkt 3.6 nie będzie przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.

Przewodniczący poinformował, że projekt skieruje do wszystkich komisji rady celem rozpatrzenia tej uchwały.
Zwrócił się do Pani burmistrz o to, żeby poinformowała społeczeństwo o tym, że ta uchwała nie miała na celu sprzedaży naszych gminnych spółek.

Wobec powyższego porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Miejskiej
c) informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Podjęcie uchwał  w sprawach:

1) wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego dotyczącym przekształcenia poprzez likwidację działalności medycznej Samodzielnego Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych im. Ks. Biskupa Józefa Nathana w Branicach,

2) przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie,

3) sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. nieruchomości położonej we wsi Sękowice ozn. nr 104/1 k.m 1),

4) sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 

     (dot. nieruchomości położonej we wsi Sękowice ozn. nr 67 k.m 1),

5) nieodpłatnego przeniesienia na rzecz Powiatu Nyskiego prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa (dot. działki 20/3 k.m 17),

6) określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Nysy,

7) zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Asnyka, 

8) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla projektowanego terenu górniczego „Głębinów – Zbiornik II” znajdującego się w granicach Zbiornika Nyskiego w części należącej do gminy Nysa, na gruntach Skarbu Państwa, pozostających w zarządzie Regionalnej Dyrekcji Gospodarki Wodnej we Wrocławiu,

9) rozstrzygnięcia wezwania do usunięcia naruszenia prawa dotyczącego uchwały Nr XXXI/542/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 grudnia 2004r.             w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta 
            Nysy w rejonie ulic Orzeszkowej i 3-go Maja oraz części obszaru wsi Biała    

            Nyska,
10) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009r.,

11) rozpatrzenia skargi Pani Janiny Materla na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie,
12) rozpatrzenia skargi Pana Sławomira Kuchciaka na działalność Burmistrza Nysy, 

13) zmiany uchwały Nr XXVI/453/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 czerwca 2004r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa,

14) przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych znajdujących się na obszarze ul. Rynek                      w Nysie.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Zakończenie obrad.

Ad 1”b”
Protokół  z XXXVIII sesji Rady Miejskiej przyjęty został przy 18 głosach „za”, 

3 głosach  wstrzymujących się.

Ad 1”c”

informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

Radny D.Grabowiecki  - zwrócił się o informację dotyczącą  spotkania ze Starostą Jesenika, jakie wnioski planujemy złożyć i na jakim to jest etapie.
Radny P. Smoter – poprosił o informację na temat spotkania z mieszkańcami Wierzbięcic.

Radny A. Wieczorek – zwrócił się z zapytaniem, jak daleko są posunięte prace związane z budową obwodnicy.

Radny J. Wojdyło – zwrócił się o informację na temat spotkania z ambasadorem Kuwejtu.

RadnaW.Dłuszyńska-Janik - prosiła o informację na temat  obwodnicy oraz  na temat Centrum Gospodarki Odpadami

Radny J.Litwin – również prosił o informację na temat Centrum Gospodarki Odpadami.

Burmistrz Nysy J. Barska odpowiadając na zapytania radnych powiedziała: 

- spotkanie z Panem Starostą Jesenik dotyczyło naszych wniosków, nad którymi już pracujemy i stopnia zaawansowania na naszych parkingach. Z uwagi na to, że Pan Starosta Jesenika jest w zespole, który monitoruje projekty współpracy transgranicznej ma wiedzę, w którym działaniu ile jest środków i w związku z tym możemy rozmawiać do czego możemy przygotować do kolejnych alokacji. W tej chwili przygotowywane są wnioski do alokacji na luty. Byłam z przedstawicielami Caritasu, którzy chcieliby złożyć wniosek wspólny z Desenikiem, czyli w ramach organizacji pozarządowych w działaniu związanym z opieką społeczną. O tym głównie rozmawialiśmy z panem starosta Jesenika, żeby znaleźć  po stronie czeskiej partnera dla projektu z zakresu pomocy społecznej dla Caritas Diecezji Opolskiej, który prowadzi przy ulicy Grodkowskiej warsztat terapii zajęciowej i Środowiskowy Dom samopomocy.

- spotkanie z mieszkańcami Wierzbięcic odbyło się na życzenie mieszkańców Wierzbięcic w spotkaniu uczestniczył pan Dyrektor Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, Pan Przewodniczący Sejmiku Województwa Opolskiego. Mieszkańcy Wierzbięcic latem złożyli petycję do  Dyrekcji  Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, w związku z tym, że chcieliby mieć obwodnicę                               w Wierzbięcicach, ponieważ natężenie ruchu samochodów, które przejeżdżają przez Wierzbięcice drogą krajową 46 bardzo jest uciążliwy dla grupy mieszkańców, którzy mieszkają przy tej drodze. W spotkaniu uczestniczyło około 30 osób, byli to głównie mieszkańcy, którzy posiadają swoje nieruchomości przy drodze krajowej a dotyczy to 29 ludzi. 

- obwodnica dzisiaj przygotowałam wspólnie z Panem Przewodniczącym Rady Miejskiej, ze Starostą Nyskim Panem Przewodniczącym  Rady Powiatu jak również           z grupą przedsiębiorców, ze Stowarzyszeniem Przedsiębiorców Nyskich, Stowarzyszeniem Ruch Rozwoju Regionalną i Nyską Regionalna Izba Gospodarczą petycję do Pana Dyrektora Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad                     w Warszawie o to, aby przyspieszył swoją decyzję związaną ze zgodą na przeprowadzenie przetargu na dokumentację projektową zabudowy obwodnicy. 
Do dziś zostało zrobione, jesteśmy na etapie posiadania oceny oddziaływania na środowisko, czy decyzji środowiskowej, którą wydała Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska, jesteśmy po pozytywnej opinii Komisji opiniującej projekty inwestycyjne w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Warszawie, która zatwierdziła wariant 6. Zespół opiniowania projektów inwestycyjnych                       w Opolu pozytywnie zaopiniował naszą obwodnicę i jej przebieg. W tej chwili żeby kontynuować działania, należy ogłosić przetarg na dokumentację projektową. Jak państwo wiecie ustawa o finansach publicznych powoduje pewne utrudnienia a są one spowodowane tym, że Pan Dyrektor Generalnej Dyrekcji  Dróg Krajowych                      i Autostrad w Opolu nie może zaciągać zobowiązań, które będą skutkowały w roku 2010, musi mieć na to zgodę swoich zwierzchników i na taką zgodę z Warszawy czekamy. Mam nadzieję, że jeszcze w grudniu taka zgoda będzie. Dzisiaj w Nysie jest pan Marszałek Województwa opolskiego, będzie również Pan Wojewoda Opolski i przyjeżdża Pan Prezes Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej                               z Warszawy Pan Karwowski, który o godzinie 12 w Nysie zorganizował spotkanie z regionalnymi zarządami Gospodarki Wodnej. Spotykamy się na tamie, żeby                            rozmawiać o tamie. Na tym spotkaniu będzie okazja zadać Panu Marszałkowi i Panu Wojewodzie  pytanie  na jakim etapie są nasze starania o zgodę na przyspieszenie decyzji o ogłoszeniu przetargu.   
Spotkanie z Ambasadorem Kuwejtu – jeżeli chodzi o współpracę zagraniczną chciałabym się koncentrować głównie na tym, żeby nawiązywać kontakty zagraniczne międzynarodowe w Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej. Zatem jednym z punktów wizyty Pana Ambasadora Kuwejtu była wizyta w Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej gdzie Pan Ambasador spotkał się z Panią Rektor jak również z prorektorami. Rozmawiali o współpracy. Oprócz tego Pan Ambasador odwiedził punkty opieki społecznej czyli Hospicjum, Środowiskowy Dom Samopomocy. Ambasada Kuwejtu dofinansowuje kilka takich punktów w Polsce               i w związku z tym w tym celu zostały przedstawione nasze wszystkie  działania                     w tym zakresie. Ambasador odwiedził również oddział noworodków w naszym nyskim szpitalu . Wizyta Pana Ambasadora  odbyła się dzięki Panu Senatorowi Krajczemu.

Regionalne Centrum Gospodarki Odpadami – współpracujemy z 13 gminami                  w tym zakresie, aby ustalić dalsze zasady współpracy w ramach regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami .Mamy pewne utrudnienia ponieważ ustawa dotycząca gospodarki odpadami   jest ciągle na etapie projektów i w związku z tym trudno jest nam rozmawiać o tym z gminami z którymi chcemy współpracować                 w Ramach regionalnego centrum Gospodarki Odpadami , które wyraziły na to zgodę i które zgodnie z Wojewódzkim Programem Gospodarki Odpadami jakoby przynależą do naszego Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami. Jeszcze nie przedstawię w tej chwili jaka jest konkluzja ze spotkań, ponieważ spotkania odbywają się średnio co 2 tygodnie. Ustaliliśmy sobie termin 15 stycznia, że wypracujemy model, który będę mogła przedstawić. Natomiast prace na składowisku trwają na koniec listopada mają być zakończone prace związane                        z przygotowaniem nowej kwatery , która już od stycznia będzie mogła przyjmować odpady również z tych gmin, które z nami współpracują , a którym kończy się termin , możliwość ich składowisk odpadów które mają na terenie swoich gmin.
Radny P. Smoter – zwrócił się z zapytaniem czy na spotkaniu padały deklaracje co do obwodnicy Wierzbięcic.

Burmistrz Nysy J. Barska –odpowiadając przedmówcy powiedziała: Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad ma plany perspektywiczne dla budowy obwodnic na terenie naszego województwa. Zostały podane terminy kiedy według Generalnej  Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad planowana jest modernizacja drogi krajowej 41 i kiedy planowana jest budowa obwodnicy Wierzbięcic. Mieszkańcy Wierzbięcic nie zgodzili się z takimi terminami , które zostały podane przez Pana Dyrektora Generalnej  Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Termin budowy obwodnicy dla Wierzbięcic został podany na rok 2020 natomiast  modernizacja odcinka drogi krajowej 41 (9,6 km) jest zaplanowana na 2013. Mieszkańcy chcieli rozwiązania już, ustaliliśmy, że wystąpię o to żeby zainstalować na stałe foto radar który będzie powodował zmniejszenie prędkości przejeżdżających przez Wierzbięcice pojazdów. Zostały przygotowane pisma o to,  żeby Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad niezwłocznie w trakcie prac związanych z budową obwodnicy Nysy przystąpiła do prac projektowych związanych z modernizacją krajówki na odcinku Wierzbięcic i żeby przyśpieszyła prace związane                                 z projektowaniem i budową obwodnicy , żeby przyspieszyć ten termin 2020. 
Ad2. 

Interpelacje i wnioski złożyli radni:

Przewodniczący Rady F.Kamienik  – poinformował, że wpłynęła jedna interpelacja na piśmie, którą kieruje do rozpatrzenia przez Panią burmistrz. Treść interpelacji                w załączeniu do protokółu.

Radny D.Jeleń – wnioskuje o postawienie dwóch punktów świetlnych                                  w miejscowości Morów. Jeden przy wjeździe od strony Białej Nyskiej natomiast drugi przy wjeździe od strony Iławy. Te dwa punkty świetlne wpłyną na poprawienie bezpieczeństwa mieszkańców.

Radny J. Litwin – złożył wniosek, aby w cenie śmieci uwzględnić ceny na przyszłą rekultywację składowiska. 

Radny Z. Jurczak – złożył zapytanie : czy chcąc  rewitalizować rynek i jego okolice niezbędne jest opracowanie ukształtowania przestrzennego zabudowy, a nie tylko dróg , placów chodników i czy temu celowi służyła podjęta przez radnych uchwała?

Radny P.Smoter złożył wnioski :

Wniosek 1.

W imieniu mieszkańców ulicy Kasprowicza, oraz mieszkańców korzystających z ul. Kasprowicza wnoszę o likwidację barier architektonicznych stworzonych na ulicy Kasprowicza w wyniku wykonanego niedawno remontu.

Uzasadnienie :

Jak zwykle przy okazji remontów dróg wykonano bardzo uciążliwe dla ludzi na wózkach, z wózkami i kłopotliwe nawet dla zdrowych osób wysokie stopnie                      w ciągach pieszych.

Błędy na które wspólnie z radną Danutą Pasieką zwracamy uwagę od początku kadencji zostały popełnione na ul Kasprowicza na skrzyżowaniu z ulicami Konopnickiej oraz Broniewskiego.

Dodatkowo na całej długości chodnika tradycyjnie już wykonano strome pochylnie w górę i w dół przy każdym wjeździe do posesji wbrew sztuce projektowania ciągów pieszych.

Przy okazji zwracam się z wnioskiem o udzielenie informacji: co muszą zrobić mieszkańcy i do kogo się zgłosić, żeby mieć bardzo wygodny i ergonomiczny dla ludzi w każdym wieku    i o każdym stopniu sprawności, obniżony krawężnik, który na ulicy Kasprowicza wykonano tylko na odcinku drogi przed PZU, a wszędzie tam którędy chodzą piesi i mieszkańcy wykonano wysokie bariery architektoniczne denerwujące ludzi korzystających z tej ulicy.

Na pewno jest jakiś sposób na załatwienie takiego krawężnika dla mieszkańców skoro PZU może mieć taki chodnik przed swoją siedzibą.

Wniosek 2

O zlecenie wykonania dokumentacji projektowej rewitalizacji obszarów centralnych miasta Nysy. Współpracę w sprawie opracowania niniejszej dokumentacji proszę podjąć z najlepszymi architektami w Polsce opracowania, czyli ze środowiskiem akademickim wydziału architektury Politechniki Śląskiej w Gliwicach.

Uzasadnienie:

Centrum i śródmieście Nysy to obszar na wielu płaszczyznach bardzo zdegradowany i kryzysowy. Zaniedbywany od lat temat rewitalizacji centrum                         i śródmieścia Nysy jest po prostu nie do przyjęcia, podobnie jak działanie po omacku zlecając szczątkowe prace w centrum których w żaden sposób nie można odnieść do całości obszaru.

Sprzedaż Rynku bez ustalonych zasad komunikacji, remont odcinka ulicy Krzywoustego bez jakiejkolwiek wizji całości centrum (Rynku, ulic Wrocławskiej, Celnej, Placu Kościelnego, ul. Siemiradzkiego, Karola Miarki, i kilkunastu ulic                        i podwórek w centrum miasta) bez jasno sprecyzowanego celu rewitalizacji, perspektywy finansowania inwestycji tak jak to ma miejsce np. w tzw. rewitalizacji szpitala, nigdy nie będzie mowy o żadnej rewitalizacji, zawsze tylko doraźnie będziemy remontować fragmenty obszaru tworząc w efekcie mozaikę, a być może nawet stworzymy chaotyczną przestrzeń bez charakteru i właściwości miejsca.

Wniosek 3

O ustanowienie branży architektonicznej i walorów estetycznych i funkcjonalnych wiodącymi elementami w ocenie i wyłanianiu projektów na przestrzeń w obszarze centralnym miasta.

Uzasadnienie :

Naszym celem jest ład przestrzeni, piękna architektura i walory użytkowe czyli elementy projektu architektonicznego, a nie rzędne studzienek, krawężników i trasa kabla pod betonowym chodnikiem, czyli to co interesuje drogowców i projektantów sanitarnych często projektujących dla nas fragmenty cennej przestrzeni publicznej.

Radny Wieczorek – złożył wniosek o przedłożenie zestawienia wszystkich potrzeb inwestycyjnych na terenie miasta i gminy Nysa,  jakie są potrzebne na to środki                   i w jakim terminie mogą być wykonane.

Radny K. Wawrczuk – złożył wnioski:

Wniosek 1

aby po ukazaniu się projektu dotyczącego budowy skateparku w Nysie przedstawić prezentację na sesji oraz umieścić ją w internecie.

Wniosek 2

o zapoznanie mieszkańców Nysy  z opracowaniem koncepcji zabudowy Rynku, jeżeli Pani burmistrz uzna to poprzez szerszą prezentację i również konsultację.

Ad 3. Podjęcie uchwał  w sprawach:

Ad 3.1

wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego dotyczącym przekształcenia poprzez likwidację działalności medycznej Samodzielnego Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych im. Ks. Biskupa Józefa Nathana w Branicach.

Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych Z.Jurczak – poinformował, że komisja pozytywnie przy 4 głosach  „za” i 1 głosie przeciwnym, 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  wyrażenia opinii                     o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego dotyczącym przekształcenia poprzez likwidację działalności medycznej Samodzielnego Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych im. Ks. Biskupa Józefa Nathana w Branicach.

Radna W.Dłuszyńska Janik – zapytała na czym to konkretnie ma to polegać, co mają stracić a co zyskać, na czym polega zmiana ? Radna powiedziała że dla niej uchwała jest nieczytelna wobec czego wnosi o wyjaśnienie.

Zastępca burmistrza A.  Juszczyk – wyjaśnił, że szpital w Branicach pozostaje                       a zmiana polega na wyłączeniu z jego zakresu  funkcjonowania funkcji ogólno medycznych i przekazaniu tych funkcji innym komórkom tego szpitala lub podmiotom z zewnątrz.
Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                                   w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Opolskiego dotyczącym przekształcenia poprzez likwidację działalności medycznej Samodzielnego Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych im. 

Ks. Biskupa Józefa Nathana w Branicach.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 12 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym 

i 5 głosach wstrzymujących się.

Uchwała nr XXXIX/611/09 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 3.2

przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl poinformowała, że komisja pozytywnie jednogłośnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk poinformował, że Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                       w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” Sp. z o. o w Nysie.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 21 głosach „za” - jednogłośnie 

Uchwała nr XXXIX/612/09 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 3.3

sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 

Dotyczy nieruchomości położonej we wsi Sękowice ozn. nr 104/1 k.m .

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk poinformował, że Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.
Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                      w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 21 głosach „za” - jednogłośnie 

Uchwała nr XXXIX/613/09 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 3.4

sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej Dotyczy nieruchomości położonej we wsi Sękowice ozn. nr 67 k.m 1.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk poinformował, że Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.
Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                       w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 21 głosach „za” - jednogłośnie 

Uchwała nr XXXIX/614/09 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 3.5

nieodpłatnego przeniesienia na rzecz Powiatu Nyskiego prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa . Dotyczy działki 20/3 k.m 17.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przeniesienia na rzecz Powiatu Nyskiego prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa . 

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                         w sprawie nieodpłatnego przeniesienia na rzecz Powiatu Nyskiego prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa . 

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 21 głosach „za” - jednogłośnie 

Uchwała nr XXXIX/615/09 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 3.6

zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Asnyka.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk poinformował, że Komisja pozytywnie przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Asnyka.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                      w sprawie zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ulicy Asnyka.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 19 głosach „za”, 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała nr XXXIX/616/09 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 3.7

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla projektowanego terenu górniczego „Głębinów – Zbiornik II” znajdującego się w granicach Zbiornika Nyskiego w części należącej do gminy Nysa, na gruntach Skarbu Państwa, pozostających w zarządzie Regionalnej Dyrekcji Gospodarki Wodnej we Wrocławiu.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk poinformował, że Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla projektowanego terenu górniczego „Głębinów – Zbiornik II” znajdującego się w granicach Zbiornika Nyskiego w części należącej do gminy Nysa, na gruntach Skarbu Państwa pozostających w zarządzie Regionalnej Dyrekcji Gospodarki Wodnej we Wrocławiu.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                         w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla projektowanego terenu górniczego „Głębinów – Zbiornik II” znajdującego się w granicach Zbiornika Nyskiego w części należącej do gminy Nysa, na gruntach Skarbu Państwa, pozostających w zarządzie Regionalnej Dyrekcji Gospodarki Wodnej we Wrocławiu.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 21 głosach „za” - jednogłośnie 

Uchwała nr XXXIX/617/09 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 3.8

rozstrzygnięcia wezwania do usunięcia naruszenia prawa dotyczącego uchwały Nr XXXI/542/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 grudnia 2004r.  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulic Orzeszkowej i 3-go Maja oraz części obszaru wsi Biała Nyska.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk poinformował, że projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia wezwania do usunięcia naruszenia prawa dotyczącego uchwały Nr XXXI/542/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 grudnia 2004r.  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy w rejonie ulic Orzeszkowej i 3-go Maja oraz części obszaru wsi Biała Nyska, komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                        w sprawie rozstrzygnięcia wezwania do usunięcia naruszenia prawa dotyczącego uchwały Nr XXXI/542/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 grudnia 2004r.                          w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nysy                         w rejonie ulic Orzeszkowej i 3-go Maja oraz części obszaru wsi Biała Nyska.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 17 głosach „za”, 3 głosach przeciwnych, 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała nr XXXIX/618/09 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 3.9

zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009r.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009r.,komisja zaopiniowała pozytywnie przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl poinformowała, że komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009r.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2009r. wraz z materiałem dodatkowym.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 19 głosach „za”, 2głosach wstrzymujących się.

Uchwała nr XXXIX/619/09 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 3.10

rozpatrzenia skargi Pana Sławomira Kuchciaka na działalność Burmistrza Nysy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Wieczorek poinformował, że Komisja przy 5 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Sławomira Kuchciaka na działalność Burmistrza Nysy uznając skargę za uzasadnioną. 

Radna W. Dłuszyńska Janik – powiedziała, że skargę tą trzeba uznać bo jest wina Urzędu Miejskiego. To jest procedura z jednej i drugiej strony bardzo czasochłonna 

dla tego człowieka który stara się o warunki zabudowy i dla tego, który to rozstrzyga to znaczy wydaje decyzje. Radna zaapelowała, aby kara wobec winnych  nie załatwienia sprawy w terminie była mniej uciążliwa.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                        w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Sławomira Kuchciaka na działalność Burmistrza Nysy.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 20 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała nr XXXIX/620 /09 stanowi załącznik do protokółu. 

Przewodniczący Rady F. Kamienik ogłosił przerwę od godziny 11,15 do 11,30 

Ad 3.11

zmiany uchwały Nr XXVI/453/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 czerwca 2004r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk poinformował, że 

projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/453/04 Rady Miejskiej                      w Nysie z dnia 24 czerwca 2004r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa, komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie.

Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały                       w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/453/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia                        24 czerwca 2004r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa.

Stwierdził, że uchwała została podjęta przy 19 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała nr XXXIX/621/09 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 3.12

przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych znajdujących się na obszarze ul. Rynek w Nysie.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl poinformowała, że Komisja pozytywnie przy 4 głosach „ za”, 2  głosach przeciwnych zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych znajdujących się na obszarze ul. Rynek w Nysie.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K. Wawryczuk poinformował, że Komisja negatywnie przy  2 głosach „za”, 5 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych znajdujących się na obszarze ul. Rynek w Nysie.

Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych Z. Jurczak  – poinformował, że Komisja negatywnie  przy 3 głosach „ za” , 4 głosach przeciwnych negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych znajdujących się na obszarze ul. Rynek w Nysie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Wieczorek poinformował, że komisja przy 

2 głosach ”za” i 3 głosach przeciwnych negatywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF J. Satora poinformował, że   4 członków komisji głosowało ”za” projektem uchwały a 4 głosowało przeciw.

Radny P.Smoter- powiedział, że z tego co mu się wydaje radni głosowali przeciw, bo chcieli doprecyzowania treści uchwały dodania w tytule słowa niezabudowanych. 

Wobec tego złożył wniosek o dopisanie słowa „niezabudowanych”, co rozwieje wątpliwości radnych, którzy głosowali przeciw tej uchwale. Wówczas tytuł uchwały miałby brzmienie : przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych niezabudowanych znajdujących się na obszarze ul. Rynek w Nysie.

Przewodniczący Rady F.Kamienik powiedział, iż rozumie, że w pozostałych paragrafach też poprawiamy.

Radny D. Grabowiecki – powiedział, że rozumie, że ta uchwała idzie naprzeciw tej uchwale podjętej w czerwcu bieżącego roku. Wobec czego prosi, aby jeszcze bardziej doprecyzować, bo mówimy o nieruchomościach niezabudowanych, żeby doprecyzować i wskazać działki konkretne, które ewentualnie były wymienione               w tamtej poprzedniej uchwale. 

Radny P.Smoter- powiedział, że takiego wniosku nie złożą, bo myśli , że to właśnie  o coś innego chodzi. Dodał, że zależy im aby nie sprzedawać za rok np. nieruchomości przed Katedrą, albo jeszcze innych nieruchomości w Rynku. Wnioskodawcy chcą aby ten obszar został własnością miasta. Powiedział, że  nie przychyla się do wniosku radnego Grabowieckiego.

Radny K.Wawryczuk – z uwagi na to że padły dwa wnioski , jeden wniosek radnego Smotera , gdzie wnioskuje o wprowadzenie słowa „niezabudowanych” oraz wniosek radnego Grabowieckiego, o to żeby doprecyzować, określić działki to radny uważa, że wniosek radnego Grabowieckiego jest bardziej zasadny. Radny poparł wniosek wniosek Grabowieckiego, żeby określić o które działki chodzi.

Radny D. Grabowiecki – powiedział, że on takiego wniosku złożyć nie chce, ze względu na to, że był to wniosek grupy radnych .To nie jest jego wniosek do uchwały tylko to jest bardziej  wniosek do inicjatorów referendum.

Radny K.Wawryczuk  – powiedział, że jest to  projekt uchwały Rady Miejskiej więc nie tylko projektodawcy ale i każdemu radnemu przysługuje prawo wniesienia do projektu uchwały propozycji. W związku z tym radny Wawryczuk wniósł, aby zapisać  w projekcie uchwały, określić jednoznacznie  o które działki chodzi.

Radny D. Grabowiecki – powiedział, że na posiedzeniu Komisji Urbanistyki                           i Kultury zgłaszał te uwagi, ponieważ ten wniosek i ta uchwała jest dalej idąca niż ta uchwała podjęta w czerwcu br. W pierwotnej wersji dotyczyło to tego, że jeżeli jest mowa o nieruchomościach gminnych położonych w Rynku , mówimy również                   o sprzedaży biblioteki, o czym w tamtej uchwale nie było mowy. Dzisiaj jest mowa               o nieruchomościach niezabudowanych w Rynku, mowa jest również (jak pan Smoter zauważył) o placu przed Katedrą , o drogach gminnych i o wszystkich pozostałych nieruchomościach niezabudowanych, czyli uchwała jest dalej idąca. W tym kontekście nie bardzo jest to ustosunkowanie się do obowiązującej uchwały bo jest to wybieganie w przyszłość.  

Przewodniczący Rady F. Kamienik – rozumiem, że radny uważa, iż ten zapis daje przyzwolenie jak gdyby do sprzedaży większego  zakresu niż to co podjęła rada tak mam to rozumieć? 

Radny D. Grabowiecki – powiedział, że jest oczywistym, że nieruchomości gminnych niezabudowanych w Rynku jest  dużo więcej niż te wymienione                        w  uchwale z czerwca.

Radny Z. Jurczak – powiedział, że chce zwrócić uwagę, że każda część majątku gminnego jest precyzyjne oznakowana w dokumentach, toteż należy dokładnie ustalić o które mienie gminne chodzi,.

Radny P. Smoter – powiedział: ja myślę, że nie ma potrzeby wiązania tego tak ściśle z uchwałą, z numerami tych działek. Jest oczywistą sprawą że nie sprzedamy chodnika, drogi, parkingu  w swojej uchwale odnosimy się do nieruchomości niezabudowanych. Chcemy aby centrum miasta zostało własnością gminy Nysa. Chodzi nam o niezabudowane części Rynku.

Radny J. Wojdyło- powiedział, że radny Smoter w wypowiedziach sam sobie zaprzecza .Radny zwrócił się  o podanie konkretnych numerów działek.

Przewodniczący Rady F.Kamienik zarządził przerwę od godziny   11,45- 12,00

po przerwie

Przewodniczący Rady F.Kamienik – są dwa wnioski.

Pierwszy wniosek mówi o tym ,żeby w paragrafie 1 i 2 po słowach  sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych dopisać „niezabudowanych”. Drugi wniosek żeby po słowach „ sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych „ dopisać „niezabudowanych o numerach działek 13, 14, 15,16 karta mapy 33 o powierzchni  0,2570 ha znajdujących się na obszarze ul. Rynek w Nysie, obręb śródmieście”.

Przewodniczący powiedział, że dalej idącym wnioskiem jest ten, który doprecyzowuje numery działek i ten wniosek podda pod głosowanie  w pierwszej kolejności. 

Przewodniczący powtórzył raz jeszcze projekt uchwały z proponowanym zapisem :

 w § 1
Postanawia się przeprowadzić referendum gminne w sprawie sprzedaży przez gminę Nysa nieruchomości gminnych niezabudowanych o numerach działek 14, 15,16 karta mapy 33 o powierzchni  0,2570 znajdujących się na obszarze ul. Rynek                  w Nysie, obręb śródmieście”.

w § 2

Ustala się następujące pytanie referendum „Czy jest Pani za sprzedażą przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych niezabudowanych o numerach działek 14, 15,16 karta mapy 33 o powierzchni  0,2570 obręb śródmieście znajdujących się na obszarze                   ul. Rynek w Nysie ”.
Przewodniczący Rady F.Kamienik zwrócił się z zapytaniem kto jest za takim zapisem w projekcie uchwały.

Za głosowało 12 radnych, przeciw głosowało 7 radnych, 2 głosach wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wobec przeprowadzonego głosowania zapis ten został wprowadzony do projektu uchwały. 

Radny P.Smoter- powiedział, że zgłasza wniosek do projektu uchwały, aby do numerów działek 3, 14, 15,16 dodać numer działki 77 czyli skwer przed Katedrą, oraz wnioskuje o zmianę słowa „ sprzedaż”  na słowo „zbycie”. 

Przewodniczący Rady F.Kamienik powiedział, że dopiero zostały wprowadzone poprawki do projektu uchwały i pojawiają się kolejne.

Radny K.Wawryczuk – powiedział między innymi, że  został przegłosowany taki projekt uchwały w którym zapisane są konkretne działki , które miałyby być                  w referendum zanegowane teraz nie rozumie intencji radnego Piotra Smotera z uwagi na to, że wniósł kolejny projekt rozszerzający zupełnie, nie wiadomo skąd się biorący zapis, że również działek niezabudowanych w Rynku. Radny poprosił                                   o wypowiedzenie się wszystkich wnioskodawców czy popierają ten projekt rozszerzający . Powiedział, że jeżeli jest to wniosek radnego to się zastanawia o co radnemu chodzi. Czy radnemu chodzi o zorganizowanie referendum dla referendum czy chodzi radnemu o to, żeby referendum było zakwestionowane                  w decyzji radnych, którzy w sposób prawny podjęli uchwałę o sprzedaży 3 działek w Nysie. Zwrócił się z zapytaniem  do Pana Smotera czy w sposób deklaratywny mógł wskazać intencje, które przemawiają za tym ,że chce w sposób kolejny kwestionować  w referendum prawo dla radnych do sprzedawania wszystkich działek w Nysie. 

Radny P.Smoter powiedział, między innymi , że jego wniosek wynika z tego, że                  w projekcie uchwały wskazane są 3 działki. Intencją wnioskodawców jest pozostawienie prawa własności nieruchomości niezabudowanych w Rynku Gminie Nysa zatem wnosi o dopisanie do projektu uchwały działki nr 77 oraz zastąpienie słowa „sprzedaży „ na słowo „zbycia”.

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że wniosek radnego Smotera jest doprecyzowaniem. Intencją wnioskodawców tej uchwały  jest referendum  dotyczące tego, aby nie sprzedawać wszystkich niezabudowanych działek w Rynku.

Radny J. Satora – powiedział, że nie wiem na jakiej jest sesji, bo dyskusja odbiega od meritum sprawy referendalnej. Powiedział również, że przychyla  się do wniosku               i rozumiem intencje pana Smotera i ponieważ 6 tysięcy ludzi podpisało się po wnioskiem „czy jesteś za sprzedażą Rynku”. W tej chwili tworzy się nowe referendum, jakieś działki. Powiedział, że to doprecyzowanie to jest nowe referendum. Ludzie podpisali się na listach „czy jesteś za sprzedażą Rynku” i tak należy to zostawić. 

Radny K.Wawryczuk – powiedział, że zastanawia się czy dalsze debatowanie nad rozciąganiem zapisu do projektu uchwały nie wytworzy absurdalny dyskomfort dla każdego radnego. Powiedział, że jego zamiarem kiedy głosował za sprzedażą 3 działek było sprzedanie tych działek niezagospodarowanych od wielu, wielu lat celem poprawienia wizerunku Rynku. Powiedział również, że jest zaniepokojony, że próbuje się narzucić opinii społecznej ,że Rada Miejska funkcjonująca od 3 lat ,  jest rada złą, ponieważ na przekór mieszkańców Nysy chce się wyzbyć się swojego majątku, jak to niektórzy określają pereł, by ratować budżet gminy. Takie sformułowania padają, nie możemy od tego uciekać i nie możemy jednocześnie tematu ominąć. Powiedział, że musimy o tym mówić, to są fakty medialne, o tych faktach mówią radni obecni tu na sesji. Gazety posiłkują się wypowiedziami radnych członka Komisji Urbanistyki Pana Piotra Smotera, radnej Rady Miejskiej Pani  Wąsowicz- Hołota, która jest jednocześnie redaktorem  naczelnym w jednej z gazet  bardzo zaangażowanej w ten medialny dysonans. Powiedział, że czuje instynktownie co się ukaże w następnym wydaniu gazety, że radni Rady Miejskiej  chcą sprzedać plac przed Katedrą. Radny powiedział, że on nie chce sprzedawać placu przed katedra i nie chce, żeby takie zapisy padały, ani takie sformułowania w projekcie referendalnym. Dodał, że jeżeli taki zapis padnie to jest to informacja dla mieszkańców ,że oto Rada Miejska się tym tematem zajmuje i coś w tym jest. 
Powiedział, że nie chciałby, żeby referendum które zostanie przeprowadzone  w Nysie, nie chciałby żeby w tym referendum nakazano mu jako radnemu podjęcie uchwały o sprzedaży placu przed Katedrą. Zwrócił się do radnego Smotera czy to kojarzy.

Radna Z. Papis – zwróciła uwagę, że została przegłosowana już pierwsza poprawka Pan Smoter złożył konkretny  wniosek każdy wypowie się w głosowaniu czy jest za czy przeciw. Radna dodała, że nie ma sensu  nad tym tematem się rozwlekać. 

Radny J. Litwin – zapytał radnych z czego najczęściej śmieją się Marsjanie, z  tego co wyprawiają ziemianie. 

Radny R. Miller – powiedział, że gdyby ta uchwała dotyczyła tych trzech działek                 i działki przed Katedrą głosowałby przeciw i myślę, że większość również głosowałaby przeciw. Przedstawiono nam koncepcję zabudowy tylko tych 3 działek, to powinno być precyzyjne. O wyniku referendum nie możemy być jeszcze pewni                   i dlatego jeśli mamy doprecyzować i uchwała Rady Miejskiej dotyczyła tych właśnie działek, jest za tym żeby pozostał ten punkt 1. Radny powiedział, że mogą być  poważne kłopoty jeżeli to referendum będzie dotyczyło pozostałych działek. Zapytała : a co będzie jeżeli mieszkańcy zadecydują , że mamy sprzedać działkę przed Katedrą, dodał, że on osobiście jest przeciw.

Radca prawny A. Markiewicz – wyjaśniła : że jeżeli referendum odbyłoby się                             i miałoby taką liczbę głosów oddanych, że byłoby ważne to zgodnie z ustawą z art. 65 właściwy organ jednostki samorządu terytorialnego niezwłocznie podejmie czynności w celu  realizacji woli mieszkańców. Oznacza to, że referendum jest w tym przypadku rozstrzygające. Przy takiej treści pytania jaka została zadana może dojść do takiej sytuacji gdy wpisanie działki 77 i udzielenie odpowiedzi w referendum           „Jestem za sprzedażą” niejako wymusi na Radzie podjęcie uchwały o sprzedaży działki 77. Takie ryzyko w tym momencie istnieje. Powiedziała, że wynik referendum jest rozstrzygający w tym znaczeniu, że wtedy organ musi podjąć stosowna uchwałę. Dodała, że trzeba się zastanowić czy takiego niebezpieczeństwa nie będzie.

Radny P. Smoter- zwrócił uwagę jak skomplikowała się sytuacja po wprowadzeniu zapisu o numerach działek. Tu nie chodzi o kwestie zabudowy czy nie, tylko                      o prawo własności nieruchomości w rynku. Ludzie w 90 % będą głosowali przeciw sprzedaży działek w rynku. 

Radny D. Grabowiecki powiedział między innymi: sami sobie skomplikowaliśmy sprawę. Poprzez postawienie tak szerokiego pytania 90 % osób powie, że nie. Natomiast my chcemy doprecyzowania, żeby Ci ludzie po podjęciu przez radę uchwały dotyczącej sprzedaży 3 działek tylko w tym zakresie się wypowiedzieli. Doprecyzujmy co my chcemy sprzedawać. My nie chcemy dzisiaj sprzedawać żadnego placu przed Katedrą, żadnej biblioteki. My chcemy sprzedać trzy działki konkretne w rynku. Jeżeli będziemy poruszać się w innym spektrum niż to, o którym rozmawiamy niestety nie będzie to do przyjęcia. 

Przewodniczący Rady F.Kamienik – powiedział: mówiliśmy, żeby zrobić rewitalizację Rynku, to trzeba byłoby stworzyć koncepcje tego rynku. Mówiliśmy, że dajemy Pani burmistrz przyzwolenie na pewne działania. Powiedzieliśmy, że tutaj na tej sali zapoznamy się z warunkami przetarg. Jeżeli znaleźli by się potencjalni inwestorzy powiedzielibyśmy, żeby nam pokazali koncepcję jak ten rynek będzie wyglądał, podejrzewam, że moglibyśmy wyjść z konsultacjami do ludzi żeby się wypowiedzieli czy taka zabudowa. Dzisiaj referendum gdzie praktycznie nic nie wiemy , daliśmy pani burmistrz pierwszy krok- przyzwolenie. Pani burmistrz do nas 
przyjdzie jaką koncepcję ma i czy my ją zaakceptujemy.  Wtedy moglibyśmy mówić o konsultacjach i wtedy moglibyśmy ludziom powiedzieć co chcemy, wówczas ludzie mogliby się wypowiedzieć. O tej myśli całkowicie zapomnieliśmy, spłaszczyliśmy się do poziomu konsultacji społecznych, ale o czym? Dzisiaj mamy dylemat czy mamy rozmawiać o tych 3 działkach na które pani burmistrz dostała przyzwolenie , czy mamy rozmawiać o całym rynku?  
Radny P. Smoter przypomniał, że czeka wniosek do przegłosowania, a co do rewitalizacji to  nie mamy projektu rewitalizacji. Skomplikowaliśmy sprawę numerami działek. Zapytajmy ludzi co sądzą o sprzedaży działek w Rynku.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie wniosek, żeby zastąpić w nagłówku uchwały  słowo „sprzedaży „na słowo „zbycie”. Zmianie ulegnie również zapis w § 1 i § 2 gdzie słowo sprzedaży zamienia się na zbycie.
Za wnioskiem głosowało 8 radnych, 10 radnych głosowało  przeciw, 3 radnych  wstrzymało się od głosu.
Przewodniczący stwierdził, że wobec powyższego głosowania wniosek nie został przyjęty.

Kolejno przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o dopisanie do § 1 i § 2 działkę nr 77.
Za wnioskiem głosowało 5 radnych, 13 radnych głosowało przeciw,  3 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący stwierdził, że wobec powyższego głosowania wniosek nie został przyjęty.
Następnie Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego sprzedaży przez Gminę Nysa nieruchomości gminnych niezabudowanych znajdujących się na obszarze ul. Rynek w Nysie.

Za uchwałą głosowało  7 radnych , 12 radnych głosowało przeciw, 2 radnych  wstrzymało się od głosu.
Przewodniczący Rady F. Kamienik stwierdził, że uchwała nie została podjęta.
Ad 4. 
Sprawy różne, wolne wnioski.

Radny Satora – powiedział między innymi,  że jak na salę obrad wszedł dziś radny Litwin to pomyślał, że dziś jest „Dzień Chłopa” i trzeba złożyć na jego ręce życzenia dla wszystkich chłopów w Polsce.  Jednak tak nie jest ubiór pana Litwina wiąże się              z innym przesłaniem, przesłaniem natury finansowej. 
Radny W. Wójcik – złożył wniosek  sprecyzowanie lokalizacji i określenie terminu prac  dotyczących budowy sztucznej płyty boiska  treningowego do piłki nożnej zlokalizowanej przy obiekcie KS Polonia Nysa.

Radny P.Smoter - powiedział, że nie można przejść do porządku dziennego                           w stosunku do tego co powiedział radny Satora. Z całym szacunkiem ale zakpienie sobie z radnego Litwina było dla niego poniżej krytyki. Robienie komukolwiek przytyku co do jego wyglądu to jest nie na miejscu a zwłaszcza na forum publicznym.
Radna D.Wąsowicz - Hołota- wniosek ten składam w imieniu mieszkanki Nysy, która prosiła mnie o to przed sesją. Dotyczy on trzech spraw: turystyki, budowy dróg i ochrony zabytków.

ad.1. 
Wnioskuję o większą aktywizację rozwoju turystyki w Nysie. Zauważone mankamenty to: 

· brak stałego dostępu turystów do dzwonnicy i wieży na ratuszu,

· zły dostęp do informacji turystycznej, spowodowany m.in. przeniesieniem punktu informacji z Rynku do Bastionu św. Jadwigi,
· niewiele się robi w zakresie tworzenia lokalnych pamiątek (może nią być np. miniaturka bazyliki nyskiej),

· na modernizację fortów nyskich wydano miliony, a nic się nie robi w celu ich ożywienia, np. fort na ul. Piastowskiej jest pusty – poza okazjonalnymi imprezami NDK, fort II (poza bitwą) jest również pusty przez cały rok,

ad.2
Wnioskuję o zwrócenie uwagi (również starostwu) na jakość remontowanych lub nowo budowanych nawierzchni dróg w mieście:

· ul. Sudecka: dużo kostek chodnikowych uszkodzonych, przejścia zalewane wodą – szczególnie przy kiosku przed głównym skrzyżowaniem                              z   ul. Piłsudskiego,

· ul. Wańkowicza: poprawiano kanalizację na skrzyżowaniu z ul. Kozielską                 i wykonano dwie nowe studzienki niszcząc przy tym nowo wykonaną nawierzchnię,

· ul. Mickiewicza: bardzo wysokie krawężniki, źle wyprofilowana droga – woda stoi przy chodnikach,  piesi ochlapywani są przez przejeżdżające pojazdy, 

ad.3. Wnioskuję o skuteczną interwencję w sprawie ochrony Dworu Biskupiego – dach jest ogołacany z dachówek, policja nie reaguje na sygnały (Nysanka dzwoniła 10 listopada i usłyszała od dyżurnego, że to nie jest sprawa policji).  

Radny D. Grabowiecki – poruszył temat prywatyzacji PKS , w sytuacji jakiej znalazł się PKS warto, aby Gmina Nysa, trzymała rękę na pulsie, aby na bieżąco monitorowała sytuację związaną z przewidywaną prywatyzacją, aby uczestniczyć               w ewentualnych rozmowach w tym temacie oraz aby porozumieć się z Powiatem Nyskim odnośnie wspólnego stanowiska w sprawie dalszego funkcjonowania PKS na naszym terenie. 

Radny K. Wawryczuk – powiedział, że w związku z tym, że są to wolne wnioski pozwoli sobie do nawiązania do pewnego wydawnictwa , które zaprezentuje. Powiedział, że  było takie wydanie „Dźwigniemy Nysę” autor Janusz Sanocki – Wydawnictwo Ligi Nyskiej. Powiedział, że był  jednym z założycieli Ligi Nyskiej, wielu z prawicy również uczestniczyło w tym akcie. Drogi nasze w jakiś sposób się rozeszły co wcale nie znaczy, że ten program który pisaliśmy wspólnie jest niesłuszny. Radny powiedział, iż uważa, że część tego programu, która  w wydawnictwie „Dźwigniemy Nysę „ się znalazła trzeba kontynuować. Radny odczytał cytat ówczesnego lidera Janusza Sanockiego „ ale jako pragmatyk nie będę się upierał i na 1 sesji Rady Miejskiej złożę- i pan Janusz precyzuje: „a  zatem pierwszym krokiem jaki zrobimy na drodze do podniesienia Nysy jest zabudowanie tej wielkiej łąki jaką mamy w centrum miasta”. To jest inicjatywa grupy skupionej wokół ówczesnego lidera prawicy. Powiedział, że ten program jest mu na tyle bliski ,bo głosował za sprzedażą części tej łąki. Tej łąki w Nysie ,bo jest to problem dla naszego miasta. Nysa urbanistycznie rozwija się bardzo prężnie .rewitalizacja centrum ma polegać na tym żeby walory tego centrum były przywrócone i dobrze jest czasami sięgać po program, który rodzi się jako pierwsza myśl tej grupy ludzi niezadowolonej z tego co się tutaj w Nysie działo i precyzuje zapisy a następnie znajdują się odważni, bo twierdzi, że aktualna pani burmistrz Nysy jest bardzo odważnym burmistrzem , że chce zrealizować ten program. Ten program dla mieszkańców Nysy, który był zaczynem a dzisiaj obiecanką pana Janusza nie zrealizowaną. Pan burmistrz Sanocki w swojej kadencji tego programu nie realizował . Radny powiedział , że może dlatego się rozeszli , może dlatego wielu ludzi, którzy byli skupieni wokół Pana Janusza odeszło , bo nie realizował programu.  Radny odczytał kolejny cytat: „źródeł finansowania tego pomysłu nie szukajmy w budżecie, bo ich tam nie znajdziemy” , a to a propos cytatu , że budżet jest pusty, wtedy pewnie też był pusty „ ale jeśli ludziom z Nysy i z całej Polski zaoferujemy działki w centrum miasta – jestem pewien, że znajdziemy chętnych do zainwestowania”. Radny powiedział : „ Panie Januszu szukamy , zwracam się do byłego burmistrza  Sanockiego , szukamy chętnych do  kupienia tych działek celem zagospodarowania i to wszystko. Chcemy realizować program , który w mojej ocenie programem słusznym , a przynajmniej jego elementy”.

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że pan radny Wawryczuk nie zauważył jednego, że Pan  Sanocki jako burmistrz  realizował wiele poważniejszych inwestycji  jak choćby budownictwo. Dodała, że obecnie młodzi ludzie będą uciekać z Nysy, bo nie ma mieszkań, ale za to będzie skate park dla 15-20 skejtowców, to będzie rewelacja. Nysa będzie kwitła, hala sportowa i  jeszcze dziurawe ulice. Radna powiedziała iż myśli, że jest to takie zestawienie, że program wyborczy rzeczywiście jest tutaj aktualny. Może Pan Wawryczuk ma taki program . Powiedziała, że słuchania głosu społeczeństwa powinni się  tego uczyć wszyscy . Dodała, że  na pewno taka uchwała nie byłaby w tak krótkim czasie przeforsowana za pana Janusza Sanockiego jak za obecnej koalicji i tutejszych władz. Radna powiedziała, że kwintesencją jest tutaj to, że bardzo wybiórcze jest traktowanie programów                         i uzasadnianie swoich własnych niekompetentnych kroków i to  uważa, że jest poniżej pasa.  

Radny J. Litwin – powiedział między innymi : co do ubioru, ubiór jest świadectwem tego, że niejednokrotnie apelowałem o rozsądność w naszych czasopismach ,tygodnikach ukazujących się w Nysie i apeluje jeszcze raz by córkę i żonę Pana Sanockiego zostawić w spokoju. Sprawa też dotyczy drugiej strony przed chwilą pan radny Smoter apelował o poszanowanie więc jeżeli sięgnie pan po pióro proszę o nie obrażanie radnych. Jest tyle spraw pomijanych, największa inwestycja czyli Spójność, 26 sołectw kto zaznajomił się z problemami na wsiach, kto je przedstawił? Jest wiele innych problemów o których prasa milczy. Powiedział również, że „ten ubiór będę nosił dopóki nie będziemy szanowani , bo my jesteśmy wybrańcami ludzi i mamy dawać świadectwo rozsądku , rozumu i poszanowania o którym już wielokrotnie mówiłem”.
Radny P.Smoter powiedział, że też tak uważa, że jesteśmy wybrańcami dlatego też powinniśmy między innymi zorganizować referendum i zapytać naszych wyborców co sądzą o sprzedaży rynku. Ponadto powiedział, że cieszy się, że radny Wawryczuk czyta tak  dobre opracowania bo jest tam wiele mądrych rzeczy rysujących wizję dalszego rozwoju, ma tylko wątpliwości co do pana Wawryczuka wkładu w to opracowanie. 
Przewodniczący Rady F.Kamienik  przerwał wypowiedź radnego Smotera.
Radny J. Satora – powiedział, że aluzję jego jeżeli chodzi o ubiór radnego Litwina nie wszyscy zrozumieli. Powiedział, że  niedawno w lokalnej prasi że jakoby pan Litwin żył w ogromnej biedzie i gdyby nie diety radnego by nie przeżył. To było tylko przesłanie filozoficzne.
Radna D.Wąsowicz-Hołota odnośnie wypowiedzi pana Litwina powiedziała, żeby radny Litwin czytał wnikliwie, jeżeli się odnosi do jej wydawnictwa. Powiedziała, że o Spójności pisali dziesiątki razy. Ponadto jeśli ktoś mówi, że się kogoś obraża to trzeba podać konkrety , a nie wygłaszać oskarżenia niczym nie poparte. 
Przewodniczący Rady F.Kamienik  poinformował, że wpłynęło zaproszenie do wzięcia udziału w cyklu czterech turniejów w Piłce Nożnej Halowej Samorządowców. Drużyna może liczyć 12 pracowników samorządowych: urzędników, radnych oraz dyrektorów jednostek podległych .
Pismo do wglądu znajduje się w biurze Rady Miejskiej.
Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 13,00 zamknął XXXIX sesję Rady Miejskiej w Nysie.
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