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Protokół 10/07

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 19 kwietnia 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 14.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Pani H. Zielińska, Inspektor Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki   P. Kostrzewa. 

Przewodniczący komisji Jan Satora stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek obrad przyjęty jednogłośnie przedstawiał się następująco: 

1. Rozpatrzenie wniosku Pani H. Zielińskiej w sprawie upamiętnienia osoby Bogusława Podborączyńskiego.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gmina Nysa a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej.

3. Omówienie programu obchodów „Dni Nysy”.

4. Informacja o realizacji projektu pn. ”Park Kulturowo- Przyrodniczy Twierdza Nysa – etap I „ i wykorzystaniu środków Unii Europejskiej.

5. Zapoznanie się z pismem IP.IN6422-4-19/07 na temat „Oceny zaawansowania wykorzystania środków UE na „Twierdzę Nysa”. 

6. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek z dnia 22 marca 2007roku dotyczący przedstawienia koncepcji funkcjonowania stadionów miejskich.

7. Zapoznanie się z pismem CAPRI Firma Gastronomiczno- Handlowa w sprawie współpracy z Nyskim Ośrodkiem Rekreacji.

8. Sprawy różne, wolne wnioski.

a) zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 5 kwietnia 2007r.          w sprawie dofinansowania rozgrywek Parafialnej Ligi Piłki Nożnej.
Ad 1

Komisja zapoznała się z wnioskiem Pani H. Zielińskiej w sprawie upamiętnienia osoby Bogusława Podborączyńskiego , wysłuchała obecną na posiedzeniu Komisji Panią H.Zielińską.

( wniosek stanowi załącznik do protokółu)

Komisja uważa, że najlepszym momentem odsłonięcia tablicy pamiątkowej poświęconej pamięci Bogusława Podborączyńskiego będzie 25 lecie jego zaginięcia tj. 13 marzec 2008r, pozwoli to również na otrzymanie pełnej dokumentacji z IPN potwierdzającej fakt, że Bogusław Podborączyński jest ofiarą stanu wojennego.

Powyższy wniosek przyjęto przy 5 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się.

Ad 3

Komisja zapoznała się z programem obchodów „Dni Nysy 2007 „.

Program obchodów „Dni Nysy 2007 „stanowi załącznik do protokółu.

Ad 2

Komisja zapoznała się i pozytywnie jednogłośnie opiniuje projekt uchwały                w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gmina Nysa         a Powiatem Nyskim w sprawie przejęcia przez Gminę Nysa wykonywania zadań powiatowej biblioteki publicznej.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4

Komisja zapoznała się z informacją o realizacji projektu pn. ”Park Kulturowo- Przyrodniczy Twierdza Nysa – etap I „ i wykorzystaniu środków Unii Europejskiej.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.
Ad 5

Komisja zapoznała się z pismem IP.IN6422-4-19/07 na temat „Oceny zaawansowania wykorzystania środków UE na „Twierdzę Nysa”. 

Pismo IP.IN6422-4-19/07 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 6

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek z dnia 22 marca 2007roku dotyczący przedstawienia koncepcji funkcjonowania stadionów miejskich.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Ad 7

Komisja zapoznała się z pismem CAPRI Firma Gastronomiczno- Handlowa               w sprawie współpracy z Nyskim Ośrodkiem Rekreacji i przyjęła do wiadomości.

Pismo CAPRI Firma Gastronomiczno- Handlowa

Ad 8

Zapoznała  się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 5 kwietnia 2007r. w sprawie dofinansowania rozgrywek Parafialnej Ligi Piłki Nożnej.
Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Radny Maciej Janusz – złożył wniosek o ponowne rozważenie możliwości doprowadzenia wody i prądu do fortu przy ul. Otmuchowskiej użytkowanego przez Klub Motocykli Dawnych i Ciężkich. 

Wniosek został przyjęty przez Komisję przy 4 głosach „za” , 3 głosach przeciw , 1 głosie wstrzymującym się.

Radny Satora – wnioskuje o rozważenie możliwości doprowadzenia wody i prądu do fortu przy ul. Otmuchowskiej użytkowanego przez Klub Motocykli Dawnych i Ciężkich. 

Za wnioskiem głosowało 3 radnych , przeciw głosowało 4 radnych , 1 radny  wstrzymał się od głosu.

Wobec powyższego głosowania wniosek został odrzucony.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 15,30 zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała:
J.Chałas
    Przewodniczący Komisji 

              Kultury i Kultury Fizycznej

                            Jan Satora

