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Protokół XXV sesji Rady Miejskiej w Nysie

w dniu 12 listopada 2012r. godz. 1100

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik o godzinie 1100 otworzył XXV sesję Rady Miejskiej w Nysie. W sesji udział wzięli, Poseł na sejm RP Rajmund Miller, przewodniczący Sejmiku Samorządowego Bogdan Wierdak, Starosta Adam Fujarczuk, przedstawiciele Ruchu Rozwoju Regionu i Nyskiej  Regionalnej Izby Gospodarczej, zastępcy burmistrza Nysy,  skarbnik, radni, sołtysi (lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu), prezesi, dyrektorzy, kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy Nysa (lista obecności stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu), naczelnicy i kierownicy wydziałów Urzędu Miejskiego (lista obecności naczelników stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu) i mieszkańcy. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji bierze udział 21 radnych, co wobec ustawowego składy Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Porządek dzisiejszej sesji przedstawił się następująco:
1. Sprawy organizacyjne - otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Prezentacja stanowiska lokalnych organizacji samorządów gospodarczych – Ruch Rozwoju Regionu i Nyska Regionalna Izba Gospodarcza w temacie przystąpienia przez Gminę Nysa do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa.

4.  Sprawy różne, wolne wnioski.

5.  Zakończenie obrad.


Ad 2

Radny D.Jeleń – złożył stanowisko radnych PO RP w Radzie Miejskiej w Nysie                     w sprawie wniosków o zgodę na lokalizację obiektów handlowych wielkopowierzchniowych na terenach: Nysa ul. Kolejowa - teren po byłej zajezdni MZK, Nysa ul. Bramy Grodkowskiej – teren po byłej FSO, Nysa Lompy - Dwór Biskupi. Treść stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Radny P.Nakonieczny – złożył wniosek formalny o ogłoszenie 15 minutowej przerwy.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę od godziny  ( 11,10- 11,25)

Po przerwie

Radny P.Nakonieczny– powiedział, że od początku kadencji minęły 2 lata                      i wielokrotnie padały na tej sesji głosy radnych, aby zwołać dyskusję radnych na temat kierunków rozwoju. To, co zobaczyliśmy dzisiaj na początku służy jednemu wyrażeniu stanowiska Klubu PO, a tak naprawdę formalnie Klub PO w radzie gminy nie istnieje. W związku z tym złożył  wniosek formalny, aby zdjąć                              z dzisiejszego porządku obrad punkt 3 „Prezentacja stanowiska lokalnych organizacji samorządów gospodarczych – Ruch Rozwoju Regiony i Nyska Regionalna Izba Gospodarcza w temacie przystąpienia przez Gminę Nysa do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa”. Radny poprosił, aby panowie Liniewski i Hasenbeck przedstawili swoje stanowiska na piśmie - z tymi stanowiskami radni chcą się zapoznać. Powiedział, że taką dyskusję chcą przeprowadzić w ramach normalnej sesji Rady Miejskiej. Radny dodał, że może to być pierwszy punkt po sprawach bieżących i interpelacjach.                     W związku z tym złożył wniosek o zdjęcie punktu 3 z dzisiejszego porządku obrad. 

Przewodniczący Rady – powiedział: „ulegamy niepotrzebnym emocjom. My, jako Rada Miejska pozwoliliśmy na to, żeby przystąpić do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa, ponieważ były określone wnioski pani burmistrz, że pewne zapisy, które są w tym planie chcieliśmy zmienić. Rozpoczęcie całych procedur pozwala, żeby mieszkańcy do tego planu mogli także zgłaszać swoje uwagi, tak samo jak radni”.

Przewodniczący powiedział, że na wniosek dwóch organizacji lokalnych, po to żeby te organizacje nie rozmawiały pojedynczo z radnymi, zwrócili się do niego panowie Hasenbeck i Liniewski o to, aby na jednej sesji mieli możliwość poinformowania wszystkich radnych. Konsultował to ze swoimi zastępcami i doszli do wniosku, że taką sesj.ę przeprowadzą i to dzisiaj się stało.  To będzie jedynie głos w dyskusji, bo studium jest na etapie realizacji. To studium, jeżeli powstanie projekt, projekt dopiero zostanie poddany komisjom do rozpatrzenia i później projekt będzie głosowany na tej sali. Nie ulegając emocjom warto może wysłuchać każdego stanowiska może po to, żeby autorzy planu rozpatrzyliby pewne sugestie. Przewodniczący powiedział, że taka jest istota i trudno by było żeby odbierał szansę wypowiedzenia się radnym w tym temacie i tylko te dwie organizacje się wypowiedzą. Powiedział, że zwrócił się również do niego  prywatny przedsiębiorca, który wiedząc o dzisiejszej sesji poprosił przed sesją o zabranie głosu i oczywiście też jemu udzieli głos. Wszyscy się będą mogli wypowiedzieć. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego Nakoniecznego, aby punkt 3 „Prezentacja stanowiska lokalnych organizacji samorządów gospodarczych – Ruch Rozwoju Regiony i Nyska Regionalna Izba Gospodarcza w temacie przystąpienia przez Gminę Nysa do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nysa” zdjąć z porządku dzisiejszej sesji.

Za wnioskiem głosowało 10 radnych, 8 radnych głosowało przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
Przewodniczący Rady stwierdził, że punkt 3 został zdjęty z porządku dzisiejszej sesji.

Przewodniczący Rady – zwracając się do wnioskodawców powiedział, że jest mu przykro, bo bardzo mocno naciskali, żeby jednak na całym forum przedstawić swoje stanowisko w obecności radnych, dzisiaj państwu tego radni nie umożliwili. 

Radna D.Wąsowicz- Hołota złożyła wniosek, aby za dzisiejszą sesję nie wypłacać ryczałtu.

Ad 2

Radny J. Litwin złożył wniosek o powołanie specjalnej komisji, która zajmie się tak łatwym dopuszczeniem do wchodzenia obcych firm na nasz rynek gminny (chodzi  o firmę, która zajmuje się sprzątaniem miasta) i która teraz rzekomo wygrała przetarg, jeżeli był, bo jeszcze nie otrzymał wiadomości, a nasze firmy są pomijane. Wnosi o niezależną komisje, która się tym zajmie. 

Radny ponadto podziękował władzom gminy za zorganizowanie na wysokim poziomie święta Niepodległości.

Przywitał  posła R.Millera od czasu wyboru tutaj niewidywanego. Powiedział: „Panie Pośle może na pana ręce złożylibyśmy wniosek o przeprowadzenie szkolenia zarówno w sejmie i jednostki samorządowej dobrego zachowania, czego przykładem były wybory prezydenckie w Stanach”. 

Ad 4

Radny J.Kanonowicz - powiedział, że od jakiegoś czasu jest powołana Rada Młodzieżowa jak i Rada Seniorów. Rada Młodzieżowa wymaga opiekuna do tej pory nie został wybrany, skoro mamy tyle czasu sesja została zwołana, prosił                           o załatwienie tej sprawy. 

Przewodniczący Rady jak sobie państwo przypominacie trzy czy cztery  sesje wstecz prosiłem, żeby zgłosili się kandydaci, osoby chętne, które chcą sprawować                            z ramienia Rady opiekę nad Radą Młodzieżową. Nie zgłosił się nikt. 

Radny J. Kanonowicz- poinformował, że do niego zgłosił się radny Nakonieczny. 

Przewodniczący Rady – chyba, że stało się to teraz wcześniej w Biurze Rady tego nazwiska nie było. 

Radny P.Smoter - wypowiedział się również w sprawie opiekuna Młodzieżowej Rady. Powiedział, że z  tego, co mu radny Nakonieczny mówił, że zgłosił swoją kandydaturę, to on dlatego nie zgłaszał swojej kandydatury ani żadnej innej kandydatury. Powiedział, że tu nie ma się co bić o konkurencję, tu chodzi o to, żeby Rada Młodzieżowa miała dobrego opiekuna. Pan Nakonieczny nadaje się znakomicie. Radny powiedział, aby zadecydować dzisiaj, że opiekunem będzie Paweł Nakonieczny, chyba, że ktoś chce podjąć się tej funkcji, to niech zgłasza swoją kandydaturę i kwestia ta rozstrzygnięta zostanie dzisiaj. Dobrze, że pan przewodniczący  Kononowicz zwrócił na to uwagę. 

Przewodniczący Rady zwracając się do radnego Nakoniecznego zapytał, czy faktycznie potwierdził  zgłoszenie swojej kandydatury.
Radny P.Nakonieczny – tak od początku pracy nad tą uchwałą wyrażałem taką zgodę. 

Przewodniczący Rady – zapytał radnego Nakoniecznego czy zgłosił swoją kandydaturę w Biurze Rady po tym apelu, który wystosowałem do radnych?
Radny P.Nakonieczny odpowiedział, że na piśmie żadnej zgody ani deklaracji nie zgłaszał, ale w rozmowie z panem przewodniczącym Kanonowiczem i panią naczelnik Konstanty, która od strony Urzędu tą pracę monitoruje, zgłosił wyrażenie zgody na opiekę nad Młodzieżową Radą.
Innych kandydatur nie było wobec czego  decyzją Przewodniczącego Rady Miejskiej F. Kamienika opiekunem Młodzieżowej Rady zostaje radny Paweł Nakonieczny.
Ad 3 

Sprawy różne wolne wnioski.

Radny J.Litwin – zwrócił się do przewodniczącego Sejmiku z prośbą, aby powrócić do dialogu, do rozmów, bo źle się dzieje na scenie politycznej nie tylko w Nysie. To jest także nasza wspólna odpowiedzialność.
Radny J.Satora – przeprosił przedsiębiorców w imieniu tej grupy radnych, która nie wyraziła zgody na przesunięcie debaty.

Przewodniczący Rady – powiedział do Pana Hasenbecka, że za chwilę odda mu głos, ale jest to decyzja Rady i prosi tą decyzje uszanować i żeby w jakimś sensie nie próbować negować tego, co podjęła dzisiaj Rada.
Radny P.Smoter - zwracając się do przewodniczącego powiedział: „Daje pan głos, czy mówi pan, co pan Hasenbeck ma mówić. Oddaj pan głos człowiekowi, bez tych wstępów. To jest nie do zniesienia, co pan wyprawia’’.
Przewodniczący Rady – odpowiedział, że sesje on prowadzi i prosi o odrobinę kultury.

Radny J.Satora – zwracając się do radnego Smotera powiedział, że mamy przewodniczącego wybranego w demokratycznych wyborach i dlaczego radny permanentnie uniemożliwia mu prowadzenie sesji. Powoduje to nerwową atmosferę. Głosu udziela przewodniczący.

Radny P.Smoter - powiedział, że przewodniczący nie musi wszystko otaczać komentarzem. 

Przewodniczący Rady-  zwracając się do radnego Smotera powiedział, że jeżeli zajrzy do regulaminu to tam dowie się, że takie prawo przewodniczący Rady ma. 

Pan Hasenbeck – powiedział, że niezmiernie przykro jest im słyszeć szczególnie ze strony PiS-u, który wydawał się być rozsądnym ugrupowaniem politycznym takiej decyzji uniemożliwiającej przedstawienie racji dwóch największych Stowarzyszeń Przedsiębiorców na terenie gminy i powiatu Nysa.  Nasz czas jest cenny i drogi, państwo ważycie sobie każdą swoją minutę. My przygotowaliśmy się, aby przedstawić tylko i wyłącznie nasze stanowisko, jako organizacji przedsiębiorców. Powiedział, że nie chciałby tego komentować, ale świadczy to o dużej niekompetencji niektórych radnych, jeśli chodzi o to stanowisko.
Nie mam nic innego do powiedzenia i myślę, że komentarz tego, co się tutaj stało na tej sali nasuwa się sam i pozostawię to do oceny każdego, a przedsiębiorców zapraszam do opuszczenia tego gremium, jako, że myślę, że nie jest ono godne byśmy tutaj z nimi w tym czasie przebywali. Do widzenia.
Radny P.Smoter – zwracając się do przewodniczącego powiedział, że bardzo prosi    o przedstawienie mu wyciągu ze statutu i regulaminu, który daje panu prawa permanentnego komentowania i opatrzenia komentarzem każdej wypowiedzi                     i poprzedzania komentarzem każdej wypowiedzi radnego i zaproszonego gościa. Na przyszłość chciałbym prosić o to, że jeżeli pan zwołuje jednostronnie nie na wniosek radnych bez żadnego uzasadnienia sesję Rady Miejskiej proszę nie zwoływać jej                  w poniedziałek, o co pan wielokrotnie był o to proszony, ale proszę to robić                        w porozumieniu z Klubami Radnych, żebyśmy się mogli z tym, co ma być przedstawiane, w czym mamy brać udział, ponieważ nie może wyglądać sesja w taki sposób, że jesteśmy wszyscy zwoływani 23 radnych Rady Miejskiej, których czas także jest cenny też wszyscy pracujemy i nie możemy być po prostu wyrywani do dyskusji, w której jesteśmy przedmiotowo traktowani. Wielokrotnie rada przez aklamację przyjmowała wnioski o zwołanie sesji nadzwyczajnej, która będzie poświęcona dyskusji nad strategicznymi kierunkami rozwoju nad tym, co mamy zrobić z FSD z MZK i innymi terenami. Gdyby ta sesja naprawdę miała mieć Duży, szeroki wymiar strategicznej dyskusji to ten wniosek dzisiaj nie uzyskałby poparcia. Jeśli ktoś wykazał się tutaj nieprofesjonalnym podejściem to niestety pan przewodniczący, bo w taki sposób nie można zwoływać pół miasta bez przygotowania w porozumieniu z grupami przedsiębiorców, dla których mam głęboki szacunek dla tego, co robią, ale jeżeli współpraca przedsiębiorców z radnymi ma wyglądać jak współpraca, a nie tylko tak, że Rada Miejska jest zwoływana, żeby czegoś wysłuchać przegłosować. My zostaliśmy przedmiotowo potraktowani i ja nie czuje się dzisiaj przygotowany, żeby dzisiaj nad taką sprawą dyskutować. Na przyszłość proszę się wykazywać odrobiną profesjonalizmu i ustalać z nami takie rzeczy.

Przewodniczący Rady – odpowiadając radnemu powiedział, że może zwołać sesję, nie zwoływał tej sesji sam tylko w porozumieniu z wiceprzewodniczącymi. Doszliśmy do wniosku, że będzie to takie forum i dlatego ta sesja została zwołana. Jednej rzeczy tylko nie umiem zrozumieć, bo pan mówi, że jest pan nieprzygotowany to nie moja wina. Wiem, że materiały dostając tydzień wcześniej – ja na sesję przychodzę przygotowany wiem, o czym dzisiaj była by rozmowa. Dlatego te materiały są tydzień wcześniej.
Radny J.Kanonowicz - powiedział, że źle się stało i dla samorządu i dla nas przedsiębiorców, że ta sesja się nie odbyła. Stało się bardzo źle. Myślę panie przewodniczący, że te sprawy wrócą na obrady sesji Rady Miejskiej, ale ja jestem również zwolennikiem takiego rozwiązania, aby stanowisko zarówno nyskiej grupy przedsiębiorców zrzeszonej w Nyskiej Izbie jak i w Ruchu Rozwoju Regionu trafiły do nas w formie pisemnej. To już jest kolejny krok w stronę, że źle się dzieje. Proszę zauważyć, że do niedawna grupa, którą stanowi Nyska Izba Gospodarcza koresponduje z Panią Burmistrz poprzez czasopismo lokalne, to tak nie powinna wyglądać współpraca. Niech mi nikt nie próbuje wmówić, że dzisiejsza obecność Telewizji Opole, że dzisiejsza obecność tylu mieszkańców, tylu przedsiębiorców to jest zwykły czysty przypadek i troska o dobro budżetu i o dobro tego miasta. Nie boję się powiedzieć, że przygotowano małe show, szkoda tylko, że nie wypaliło. Myślę, że jeżeli te sprawy wejdą do porządku obrad to i tak omówimy kwestie zarówno studium jak i tam gdzie mają być markety bez kamer telewizyjnych i temu podobnych wystąpień.

Radny Z.Szlempo – myślę, że jest to kwestia nie jakiegoś wyrobienia politycznego wielkich aspiracji, ale zwykłego ludzkiego taktu. Jeżeli zapraszamy kogoś i ktoś ma wyrazić zdanie w jakiejś kwestii to najpierw wysłuchajmy jego zdania a nie składajmy sami już wniosek. To jest po prostu zwykły nietakt, tak się po prostu nie postępuje. Nie wolno tego robić, bo to wszyscy inni poczytują, jako wykorzystanie tamtych ludzi do swoich celów. Trzeba najpierw tych ludzi wysłuchać, poczekać spokojnie, co mają do powiedzenia, a potem dać swoje wnioski. Jeżeli będziemy tak postępowali jak w domu z gośćmi swoimi jak ich szanujemy, to wtedy będziemy mieli wzajemny szacunek i do takich sytuacji nie będzie dochodziło. 
Przewodniczący Rady – tu się panem radnym zgadzam, tylko tu jest jedna kwestia niestety radni mają prawo głosu, ja im tego głosu nie mogę odebrać, co do taktu możemy oczywiście się zgodzić. 
Radny S.Arczyński – głosowałem za pozostawieniem tego punktu i nie mogę się zgodzić ze stanowiskiem pana Hasenbecka, bo nie wiem jak będę w przyszłości głosował inaczej, czy znowu będę godny czy nie godny. Jeżeli od nas się wymaga kultury, a prawo demokracji jest takie, że każdy radny ma swój pogląd na sprawę      i może głosować tak jak chce to nie znaczy, że trzeba wrzucać wszystko do jednego kotła. Można tylko podziękować tym przedsiębiorcom, którzy pozostali 
i w przyszłości ewentualnie chcą prowadzić dyskusję. Na takim etapie jak prezentował pan Hasenbeck, że macie robić tak jak my chcemy bezwzględnie to na pewno dyskusji nie będzie.
Radny J. Satora – powiedział, że podziela stanowisko radnego Szlempy, niemniej jednak mam swoje spostrzeżenia. Kiedy trzy lata temu chcieliśmy sprzedać rynek wówczas radni Ligi Nyskiej mocno, zdecydowanie nawet w niektórych momentach agresywnie łącznie z referendum zakwestionowali tą decyzję tylko dlatego, że nie było wysłuchania społecznego. Jaka była intencja tej sesji - prezentacja stanowiska lokalnych organizacji samorządów gospodarczych. Tu nikt nie mówi o dyskusji tu nie trzeba było się przygotowywać tylko kulturalnie wysłuchać ludzi, którzy w tej materii są ekspertami, znają się i mają swoje stanowisko. Dlatego uważam to za nietakt. 
Przewodniczący Rady – zwracając się do radnego Kanonowicza powiedział, że 
z należytą starannością przygotowuję każdą sesję, dla mnie każda sesja to jest debata radnych i tematyka, która ewentualnie się pojawia. Jeżeli pan uważa, że każda sesja to jest show to życzę panu dobrego samopoczucia. Niczego takiego nie tworzyłem,    z należytą starannością przygotowałem i tą sesję. I tak na dobrą sprawę, o co poszło, przecież każdy z radnych w interpelacjach i wnioskach mógł tą czy inną interpelację złożyć, bo taki jest porządek sesji. Komu szkodziło, żeby każdy radny wyraził swoją opinię w temacie studium, albo w każdym innym temacie? Zrobili to jedni, którzy być może się przygotowali no to zrobili. W moim przekonaniu głos radnego Satory jest słuszny powinniśmy wysłuchać społeczeństwo, bo bez społeczeństwa bardzo trudno nam się będzie rządziło. 
Radna D.Wąsowicz- Hołota – powiedziała: niestety moje obawy się spełniły. Dzisiaj rano dzwoniłam do pana Liniewskiego i podzieliłam się wątpliwością, czy dzisiejsza sesja zwołana na prędce nie jest marginalizowaniem tematu. Okazało się, że przedsiębiorcy mieli bardzo mało czasu na przygotowanie się do dzisiejszej sesji, ponieważ otrzymali w czwartek zaproszenie. Obawiam się, że dzisiaj ta sesja nie miała służyć przedsiębiorcom, miał to być teatr jednego aktora. Opcja polityczna PO chciała zrobić show i tak jak powiedział radny no niestety wielki falstart. Postawili na samym początku wystąpienie nie znając tematyki stanowiska zaproszonych gości, od razu wniosek i swoje stanowisko. Dla mnie jest to rzeczywiście  falstart i to daje przypuszczenie, że jesteśmy manipulowani. Z takim samym przypuszczeniem się podzieliłam wcześniej z panem Liniewskim i niestety okazało się prorocze. Bardzo ubolewam panie przewodniczący, że pan nas, nie tylko nas traktuje bardzo przedmiotowo, zarówno przedsiębiorców, jak i radnych do tego, żeby właśnie osiągnąć pewne cele polityczne. Żałuję, że przedsiębiorcy wyszli, bo należało nam właśnie wytłumaczyć nasze stanowisko. To też uwłacza państwu, że w ten sposób macie być traktowani to nie jest tak, miała być dyskusja, miała być prezentacja waszych stanowisk, ale właśnie w sposób cywilizowany a nie tak, żeby była pewna gra. Panie przewodniczący nie dopuścił pan nas do głosu, żebyśmy się wytłumaczyli przed przedsiębiorcami, kiedy Piotr chciał powiedzieć był po prostu torpedowany. Pan sobie pozwala na tyrady, na komentarze, bo panu wolno. Z całym szacunkiem pana też pewne ramy obowiązują i nie wszystko panu wolno, a skoro panu wolno to proszę pozwolić nam przedstawić swoje stanowisko. Tym przedsiębiorcom, którzy są na Sali chciałabym powiedzieć, że to nie wynika z naszej złej woli ani to, że my jesteśmy godni, czy niegodni my chcemy z wami współpracować, chcemy też wasze stanowiska przedstawiać i wysłuchiwać, ale nie w ten sposób. Nie możemy być marionetkami. Ja marionetką na pewno nie będę i dlatego uważałam, że stanowisko tutaj kolegi Nakoniecznego rzeczywiście pokrywa się z moimi przypuszczeniami
 i dlatego poparłam ten wniosek. Myślę, że do tematu powinniśmy wrócić, ale 
w sposób rzeczowy, bez żadnych gierek i podtekstów.
Przewodniczący Rady – chciałem powiedzieć, że pani radna sobie przeczy. Powiedziała pani, że nie daliśmy szansy wypowiedzenia się radnym, kiedy jeden 
z radnych się wypowiedział zamknęliście….
Radna D.Wąsowicz- Hołota - przerywając wypowiedź przewodniczącego zapytała przewodniczącego czy musi ją komentować.

Przewodniczący Rady - powiedział do radnej, że mija się pani radna z prawdą, to uzgodnienie terminu z przedsiębiorcami ponad miesiąc temu doprowadziło, że sesja odbyła się dzisiaj. Państwo dostaliście materiały zgodnie z procedurami tydzień wcześniej. Jak pani mówi, że nikt nie wiedział, o co chodzi?
Radny D. Grabowiecki – powiedział, że dziwi  się, bo ktoś tu na tej sesji stwierdził, że pani burmistrz rozmawia z przedsiębiorcami za pomocą lokalnej gazety. Zapytał więc pana rzecznika prasowego skąd się znalazł artykuł na stronie urzędu, który mówi, że pani burmistrz spotkała się z przedsiębiorcami jakieś dwa tygodnie temu. 
I takie spotkanie się odbyło. Po drugie, jeżeli mamy porządek obrad, myślę, że filozofii żadnej nie odkrywam, z tego wygląda, że pan przewodniczący zaprosił radio i telewizję być może tak było, czy Platforma zaprosiła radio bądź telewizję, każdy z państwa mógł przygotować stanowisko. Myślę, że dużo lepiej by się nam rozmawiało z przedsiębiorcami, jeżeli oni znaliby stanowisko Klubów radnych czy stowarzyszeń zasiadających w Radzie Miejskiej. To jest moje stanowisko. Podejrzewam, że dlatego stanowisko PO, ponieważ chcemy, żeby przedsiębiorcy brali pod uwagę nasze zdanie w tym temacie i wiedzieli, do czego my chcemy dążyć, jeżeli chodzi o Studium. Czy ktoś takie wnioski będzie chciał składać, czy nie będzie chciał składać nie mnie to oceniać. Natomiast proszę państwa żebyście uszanowali, wszyscy, jako radni wiedzieliśmy, jaki temat będzie i każdy mógł stanowisko przygotować. Dzisiaj pretensje, że ktoś to zrobił jeden i szybko czy ktoś nie zdążył zrobić, naprawdę z całym szacunkiem dla przedsiębiorców dla nas radnych nie dyskutujmy na ten temat. Ostatnia sprawa, która według mnie jest bardzo istotna, można odszukać w protokole z jednej sesji, kto o to wnioskował, żeby była specjalna sesja poświęcona temu tematowi.  Zobowiązuję się, że to odszukam i przedstawię stanowisko radnych. Dziwię się, że dzisiaj głosy za późno za szybko, popatrzcie państwo ilu było tutaj przedsiębiorców, to nie za bardzo rozumiem to za późno dostali zaproszenie, rozumiem że przychodzi jeden, dwóch, ale przychodzi cała sala przedsiębiorców, którzy chcą poznać stanowisko radnych i chcą przekazać swoje stanowisko. Uważam, że bardzo źle się stało, że nie wysłuchaliśmy przedsiębiorców. Jeżeli byłby odwrócony porządek sesji, to mógłbym się doszukiwać jakiś podtekstów, ale porządek został sporządzony jak każdy inny porządek, najpierw są interpelacje i wnioski radnych, a potem przystępujemy do debaty. Czy to jest odpowiednie czy nie odpowiednie pozostawiam do zastanowienia państwu. Dzisiaj obarczanie winą radnych PO, że przygotowali stanowisko, to co się stało, że przedsiębiorcy poznali to stanowisko. Proszę o niedoszukiwania się jakiś podtekstów. 
Przewodniczący Rady – jeżeli będzie projekt studium i jeżeli dojedziemy do wniosku, że nie tylko dwie komisje tym studium mają się zająć, to spotkamy się tu na posiedzeniu plenarnym po to, żeby ten projekt studium przygotować jeszcze przed sesją, na której te decyzje będziemy podejmowali. Tylko to musi być materiał, dzisiaj nie mieliśmy rozmawiać o materiale o zmianach mieliśmy ewentualnie wysłuchać, jakie są poszczególne propozycje. Wracając do porządku taki był, skoro po rozpoczęciu sesji umieliśmy zdjąć punkt 3 to, dlaczego nie zrobiliśmy tego                           z punktem 2. Interpelacje i wnioski radnych nie są interpelacjami dotyczącymi tego materiału, tylko interpelacje i wnioski dotyczące wszystkich spraw, które nurtują radnych. Dlatego ten punkt korzystając z sesji został do porządku włączony. 
Radny A. Wieczorek – nie interesują mnie żadne rozgrywki polityczne i żadne podteksty. Moich wyborców interesuje zagospodarowanie przestrzenne miasta                   i gminy Nysa. Wielokrotnie zwracałem się do pani burmistrz, aby jak najszybciej przystąpiono do planu zagospodarowania wsi Goświnowice i nie tylko Goświnowice. To jest bardzo ważne. Uważam, że wszyscy przedsiębiorcy, którzy tutaj zostali zaproszeni mieli prawo wysłuchać tego, co ja chciałem powiedzieć                   w tym temacie. Uważam również, że każdy radny ma prawo zgłaszać interpelacje               i zgłosił radny, wyszło tak a nie inaczej.
Radny P. Smoter - odniósł się do stanowiska klubu radnych PO. Powiedział, że również się podopisuje pod całym tym tekstem, bo jest to jakby spisanie wniosków, które wielokrotnie sam składał i radni wszystkich opcji. Powiedział, że widać, że                w tym temacie wszyscy się zgadzają i pewnie zgadzamy się przedsiębiorcami, którzy tu byli. Powiedział, że stanowiska na pewno się nie miną i będziemy podążać w tym samym kierunku, tylko on wyrażając swoje stanowisko chciałaby wziąć pod uwagę stanowisko przedsiębiorców, które tak naprawdę poznałby dzisiaj. W tym cała rzecz do tematu wrócimy, to nie jest tak, że przedsiębiorców wygoniliśmy. W normalnej procedurze pracy nad studium uchwalania zmian w studium będziemy wspólnie popierać te wnioski, które zostały wyrażone w przedstawionym stanowisku i które nam przedsiębiorcy przedstawia na najbliższej sesji Rady Miejskiej. Radny dodał, że nie trzeba było robić tej sesji na gwałt i bez przygotowania.
Przewodniczący Rady – przedsiębiorcy do dzisiejszej sesji byli przygotowani, poznalibyśmy ich stanowisko. Przed sesją zwrócił się do mnie pan Liniewski pan Hasenbeck i powiedzieli, że jest kilka osób, które zechcą zaprezentować stanowisko. Przedsiębiorcy byli przygotowani, a my tylko poznalibyśmy ich stanowisko tak jak mogliśmy poznać stanowisko wszystkich radnych na dzisiejszej sesji w tym temacie, jednak tak się nie stało i nad tym ubolewam.
Radny D. Jeleń – powiedział, że chce przeprosić, że w tym momencie złożył wniosek, program sesji został tak ułożony, że uważa, iż w innym miejscu nie mógł tego przedstawić. Radny powiedział, że bardzo przeprasza jak kogoś uraził. 
Radny P. Nakonieczny – powiedział, że chciałby się ustosunkować do wystąpienia pana Hasenbecka, który wszystkich radnych porównał i sponiewierał, ale ponieważ pan Hasenbeck opuścił obrady, wystosuje oświadczenie, które przekaże panu Hasenbeckowi. Natomiast zwracając się do przewodniczącego rady powiedział, że radni byli przygotowani. Tydzień temu dostaliśmy porządek obrad, ale pan przewodniczący sam się zdemaskował, że ustalił pan termin spotkania miesiąc temu. Biorąc pod uwagę, że pan Hasenbek był kandydatem PO do Rady Miejskiej z okręgu I i uzyskał w tych wyborach 61 czy 62 głosy. Śmie domniemywać, że to stanowisko         z panem Hasenbeckiem i klubem PO uzgodniono wcześniej. Dlatego to oświadczenie, które zostało odczytane przez pana radnego Jelenia przed sesją miało być tylko początkiem dalszego utwierdzania, że ta droga jest jedyną, którą Nysa może realizować. Zwracają się do przewodniczącego powiedział, że to rolą przewodniczącego jest ustawienie tak sesji, żeby przedsiębiorcy mogli przyjść, aby zaprezentować swoje stanowisko. Pan przewodniczący doprowadził do tego, że stanowisko przedsiębiorców było znane panu i PO przed sesją, natomiast pozostali radni nie mieli żadnych materiałów do dyskusji na dzisiejszej sesji. Radny dodał, że jest pewien, że przewodniczącemu rady stanowisko przedsiębiorców było znane przed sesją.
Przewodniczący Rady – odczytał pismo, które wpłynęło w sprawie zwołania sesji. Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Nie ma sesji nadzwyczajnej 
i ponieważ terminy nam nie odpowiadały dzisiejszy termin był wolny. Ci panowie wiedzieli dużo wcześniej i absolutnie nie konsultował tego, co oni będą mówili. 
Radna D. Wąsowicz- Hołota - kiedy było datowane pismo?
Przewodniczący Rady – 17 września.
Radny Z. Szlempo – powinniśmy się nauczyć wyciągać wnioski i nie popełniać tego typu błędów. Zapytał przewodniczącego, czy jak jest sesja uroczysta są interpelacje radnych? Nie ma, więc każda sesja ma taki kształt, jaki pan przewodniczący sobie zażyczy. Do tematu sesji trzeba tak porządek ułożyć, żeby nie był on faux pas                      w stosunku do żadnej ze stron. 
Radny J.Kononowicz – zwracając się do przedmówcy powiedział, że tu o wygląd chodziło. W czasie przerwy podchodził do pana przewodniczącego mówiąc, że pod stanowiskiem, które odczytał radny Jeleń radny są w stanie się wszyscy podpisać, bo to jest bardzo mądre i rozsądne stanowisko. Natomiast forma, w jaki sposób próbowano to sprzedać była trochę niewłaściwa i tylko o to poszło. Szkoda, że to tylko o tym zadecydowało. Zwracając się do przewodniczącego powiedział, że chciałby żeby przerywał wystąpienia, które „batożą” radnych, to nie uchodzi to nie powinno mieć miejsca. 
Przewodniczący Rady – odpowiadając radnemu przedmówcy powiedział, że jeżeli by słuchał, to przed tym jak miał mieć wystąpienie pan Hasenbek poprosił go o to. 
Radny T. Zając – uważam, że „mleko zostało rozlane”. Dobrze, że uderzyliśmy się wszyscy w piersi, bo wszystko to wyszło nie tak jak powinno. Powiedział, że ma pretensje o to, że nie zostały punkty przeniesione, aby sprawy interpelacje i wnioski były omawiane w następnej kolejności. Należy wyciągnąć wnioski do tego faux pas, które zrobiliśmy w stosunku do przedsiębiorców, wyciągnąć wnioski i autentycznie bardziej popracować nad tym, co my chcemy na sesji osiągnąć i jak chcemy tą sesję przeprowadzić. Radny uważa, że jeżeli punkt interpelacji byłby przełożony w dalszej kolejności to obrady mogły być kontynuowane. Dodał, że ubolewa nad tym, że takiego wniosku nie złożył i cały ten problem by to rozwiązało.
Radny D. Grabowiecki – nie zgodził się z wypowiedzią pana radnego Nakoniecznego i zapytał czy pan Hasenbeck swoje stanowisko do studium przedstawia, czy Ruchu Rozwoju Regionu?
Przewodniczący Rady – odpowiedział, że nie wiemy.

Radny D. Grabowiecki – zapytał, czy to było pismo pana Hasenbecka czy Ruchu Rozwoju Regionu? To jest istotna informacja. Panie radny Nakonieczny proszę pamiętać, że pan Hasenbeck z tego, co mi wiadomo chciał przedstawić stanowisko Ruchu Rozwoju Regionu.

Przewodniczący Rady powiedział między innymi, że wracając do tego pisma i jego daty uważał, że nie można zwoływać sesji na wniosek stowarzyszeń. Po miesiącu czasu Ci panowie znów się odezwali i nawiązali do tego pisma, taką sesję chcieli. Ustalił z zastępcami, że do takiej sesji doprowadzą. Od 20 października nie było wolnego terminu, pierwszym wolnym terminem był dzień dzisiejszy. 
Radny P.Smoter - proponuję, jeżeli już będzie znane stanowisko przedsiębiorców wypracować wspólne jedno stanowisko, jako Rady, biorąc pod uwagę to, co proponują przedsiębiorcy. 
Przewodniczący Rady – powiedział, że być może po dzisiejszej sesji zwróci się do stowarzyszeń, aby przedstawili na piśmie swoje stanowiska.
Radny P. Nakonieczny – co do planów zagospodarowania przestrzennego, z uwagi na to, że temat jest bardzo istotny to poprosił, aby ta sprawę przedstawić pod obrady każdej komisji Rady.
Radny T. Zając- jeżeli chodzi o stanowiska rozwoju Nysy zwrócił się z prośbą do burmistrza Walacha o to, żeby samą strategię i sklepów wielko powierzchniowych                   i zagospodarowania terenów i tego, co się dzieje w tej chwili w Nysie przedstawił. Jeżeli chodzi o sprawy drażliwe to są dwie, czy trzy sprawy, nad którymi trzeba się pochylić i rozwiązać. Jest to sprawa FSD jest to sprawa MZK, jest to sprawa sprzedaży naszych działek na Zwycięstwa i parę innych spraw. Powiedział, że stanowisko w tych sprawach trzeba syntetycznie przekazać, podyskutujemy nad tym i będziemy nad tym pracować. Tak ciągle mówimy wielkimi słowami a praktycznie rzecz biorąc, jeżeli idzie o konkrety to ciągle to omijamy i przechodzimy obok tego. Radny powiedział, że chciałby, żeby to się stało jak najszybciej, żeby jeszcze te dwa lata, które radnym zastały poświęcili jakiejś merytorycznej pracy, a nie tylko ciągłym kłótniom i mówieniu o wielkich strategiach, których ciągle nie ma. Poprosił                        o przedstawienie stanowiska, ono dałoby początek do dyskusji, żeby ewentualnie konkretnie się do sprawy ustosunkować.  
Radny J.Litwin - powiedział, iż myśli, że sprawa ta jest zbyt poważna, by 
w uniesieniu nerwowości prowadzić dyskusje. Główną dyskusję należy przeprowadzić w spokoju i myśli, że będzie ona owocna. 
Przewodniczący o godzinie 12, 25 zamknął XXV sesję Rady Miejskiej.
Protokołowała:
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Przewodniczący Rady








     Feliks Kamienik
