Protokół nr 82/05

 Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 25 marca 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz kierownik Targowiska Miejskiego R.Czapczyński, z-ca burmistrza Nysy Z.Wróbel, skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk, inspektor Wydziału Inwestycji i Drogownictwa R.Tasarek, przewodniczący Rady Miejskiej Z.Szlempo, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący Komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:
1. Ocena działalności Targowiska Miejskiego.
2. Ocena działalności Nyskiego Domu Kultury.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok
4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok w zakresie podziału środków za 2004r.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zatwierdzenia projektu pn. „Podwyższenie kwalifikacji nauczycieli EUROSCHOOLS and EUROTEACHERS” Szkoły Podstawowej Nr 1 w Nysie, składanego w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwoju Zasobów Ludzkich 2004-2006 Priorytet 2, działanie 2.1 Rozwój umiejętności powiązanych z potrzebami regionalnego rynku pracy i możliwości kształcenia ustawicznego w regionie.  
6. Zaopiniowanie wniosku w sprawie udzielenia bonifikaty od ustalonych opłat rocznych należnych z tytułu trwałego zarządu.
7. Rozpatrzenie prośby sołtysa i rady sołeckiej wsi Podkamień o dofinansowanie budowy chodnika we wsi. 
8. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Komisja zapoznała się z informacją na temat działalności Targowiska Miejskiego w 2004 roku. Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik od niniejszego protokołu.

Kierownik Targowiska Miejskiego przedstawił również potrzeby związane z realizacją dalszej części modernizacji targowiska. 

Komisja oceniła pozytywnie jednogłośnie działalność Targowiska Miejskiego za 2004r. i proponuje przeznaczenie 50.000 zł z nadwyżki budżetowej na dalszy etap modernizacji targowiska.

Ad.2

Oceny działalności Nyskiego Domu Kultury komisja dokona na posiedzeniu w miesiącu kwietniu.
Ad.3

Załącznik inwestycyjny będący załącznikiem do projektu uchwały omówił inspektor Wydz. ID R.Tasarek.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok z wykreśleniem w załączniku 4a ul. Zawiszy Czarnego w związku z błędem pisarskim.

Ad.3

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok w zakresie podziału środków za 2004r. Komisja omówi na następnym posiedzeniu w dniu 30 marca br.
Ad.5

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie  projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zatwierdzenia projektu pn. „Podwyższenie kwalifikacji nauczycieli EUROSCHOOLS and EUROTEACHERS” Szkoły Podstawowej Nr 1 w Nysie, składanego w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwoju Zasobów Ludzkich 2004-2006 Priorytet 2, działanie 2.1 Rozwój umiejętności powiązanych z potrzebami regionalnego rynku pracy i możliwości kształcenia ustawicznego w regionie.  
Ad.6
Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie wniosek w sprawie udzielenia bonifikaty od ustalonych opłat rocznych należnych z tytułu trwałego zarządu (w załączeniu).
Ad.7
Komisja rozpatrzy prośbę sołtysa i rady sołeckiej wsi Podkamień o dofinansowanie budowy chodnika we wsi przy podziale nadwyżki budżetowej.
Ad.8

Wolnych wniosków nie było.
Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 13.45 zamknął posiedzenia.

Protokołowała:

E.Konstanty
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