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Protokół nr 71 /05

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 23 września 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1115.Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Naczelnik Wydziału ID Ryszard Tasarek, Zastępca Naczelnika Wydziału GN Andrzej Rosa oraz mieszkaniec miasta A. Jedynak i J.Kowalczyk. 

 
Zastępca Przewodniczącego komisji Stanisław Czepiel stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu w zakresie przeniesień budżetowych Gminy Nysa na 2005 rok – załącznik nr 4

2. Zaopiniowanie projektu wieloletniego programu inwestycji gminnych na lata 2005-2008 załącznik nr 4 a 

Do uchwały Rady Miejskiej Nr XXXII/571/05 z dnia 31  stycznia 2005r.

3. Zaopiniowanie wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005 rok – załącznik nr 4

4. Zaopiniowanie projektu wieloletniego programu inwestycji gminnych na lata 2005-2008 załącznik nr 4 a do uchwały Rady Miejskiej Nr XXXII/571/05 z dnia 31 stycznia 2005r.
5.  nadania nazwy Jana Pawła II – rozpatrzenie projektów uchwał :

a) zmiany nazwy ulic w Nysie

b) nadania nazwy placowi

6.Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnych

( dot. nieruchomości położonych w Nysie przy ul. Podolskiej dz. nr 2/12,2/14 i 2/15),

b) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot. lokalu mieszkalnego w Nysie przy ul. Celnej 18/19)

c) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot. lokalu mieszkalnego w Nysie przy ul. Mariackiej 1c/7),

d) skierowania p. Ilony Gwóźdź – Szewczenko do zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego na czas trwania stosunku pracy,

e) skierowania p. Anny Zura do zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego na czas trwania stosunku pracy,

f) zamiany nieruchomości ( dz. nr 10/21 w zamian za dz. gminną nr 3/8 poł. w Nysie, obręb Radoszyn przy ul. Saperskiej),
g) zmiany uchwały Nr XXXIII/579/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ,

7. Informacja z zakresu realizacji remontów substancji mieszkaniowej w roku 2005.

8. Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma ID.PR.0063/7/05 dotyczącego planu budowy dróg w mieście i gminie.

9. Zapoznanie się z pismem Ldz.DN/2796/05 Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” sp. z o. o w Nysie w sprawie budowy drogi w ulicy Michałowskiego.

10. Sprawy różne, wolne wnioski.

Komisja wysłuchała obecnego  na posiedzeniu komisji mieszkańca naszego miasta pana A. Jedynak, który poinformował członków komisji, iż występuje  imieniu mieszkańców ulicy Krzywoustego. Odczytał pismo, które mieszkańcy skierowali do Urzędu w sprawie zagospodarowania podwórka ul. Krzywoustego. Mieszkaniec wnosi o zlecenie projektu i środki na wykonanie tego zadania.

Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek – udzielił wyjaśnień w przedmiotowej sprawie. Wniosek ten będzie po raz kolejny będzie rozpatrywany w październiku przy konstruowaniu budżetu.

Radny St. Połosak - wnioskuje o ujęcie w planie inwestycji na rok 2006   rozpoczęcie prac związanych z zagospodarowaniem podwórka przy ul. Krzywoustego.

Wniosek radnego Komisja przyjęła przy 4 głosach „za” i 2 głosach przeciw.

Ad 1i 2

Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek – szczegółowo omówił przedłożony projekt wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu w zakresie przeniesień budżetowych Gminy Nysa na 2005 rok – załącznik nr 4 oraz projekt wieloletniego programu inwestycji gminnych na lata 2005-2008 załącznik nr 4 a

Komisja pozytywnie przy głosach 5 „za” i 1 głosie przeciwnym zaopiniowała projekt wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu w zakresie przeniesień budżetowych Gminy Nysa na 2005 rok – załącznik nr 4 oraz projekt wykazu projekt wieloletniego programu inwestycji gminnych na lata 2005-2008 załącznik nr 4 a.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3 i 4 

Naczelnik Wydziału ID R.Tasarek – szczegółowo omówił przedłożony projekt wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005 rok – załącznik nr 4 oraz projektu wieloletniego programu inwestycji gminnych na lata 2005-2008 załącznik nr 4 a do uchwały Rady Miejskiej Nr XXXII/571/05 z dnia 31 stycznia 2005r.
Komisja pozytywnie przy głosach 5 „za” i 1 głosie przeciwnym zaopiniowała projekt wykazu zadań inwestycyjnych związanych ze zmianą budżetu Gminy Nysa na 2005 rok – załącznik nr 4 oraz projekt wieloletniego programu inwestycji gminnych na lata 2005-2008 załącznik nr 4 a do uchwały Rady Miejskiej Nr XXXII/571/05 z dnia 31 stycznia 2005r.
Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5

Komisja po rozpatrzeniu przedłożonych projektów uchwał w sprawie nadania nazwy Jana Pawła II podjęła następujące stanowisko:
1. Komisja jednogłośnie negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulic w Nysie. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
2. Komisja pozytywnie przy 3 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  nadania nazwy placowi.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

Ad 6 „a”
Komisja pozytywnie przy 4 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu prawa własności nieruchomości gminnych ( dot. nieruchomości położonych w Nysie przy ul. Podolskiej dz. nr 2/12,2/14 i 2/15).
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

Ad 6.”b”
Komisja pozytywnie przy 5 głosach „Za”, zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot. lokalu mieszkalnego w Nysie przy ul. Celnej 18/19).

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

Ad 6.”c”

Komisja pozytywnie jednogłośnie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot. lokalu mieszkalnego w Nysie przy ul. Mariackiej 1c/7).

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

Ad 6 ”d”

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skierowania p. Ilony Gwóźdź – Szewczenko do zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego na czas trwania stosunku pracy.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

Ad 6.”e”
Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje projekt uchwały w sprawie skierowania p. Anny Zura do zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego na czas trwania stosunku pracy.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

Ad 6.”f”
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości ( dz. nr 10/21 w zamian za dz. gminną nr 3/8 poł. w Nysie, obręb Radoszyn przy ul. Saperskiej).
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

Ad 6.”g”
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/579/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 22 marca 2005r w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu

Ad 7

Komisja zapoznała się z informacją z zakresu realizacji remontów substancji mieszkaniowej w roku 2005, pismo stanowi załącznik do protokółu.
Ad 8

Zapoznanie się i zaopiniowanie pisma ID.PR.0063/7/05 dotyczącego planu budowy dróg w mieście i gminie.

Zdaniem radnego M.Janusza część pieniędzy ze sprzedaży terenów powinna być przeznaczona na uzbrojenie tych terenów. 

Komisja jednogłośnie podtrzymuje swoje stanowisko odnośnie kryterium planu budowy dróg w mieście i gminie zawarte w protokole nr 69/05 z dnia 24 sierpnia br.

Komisja jednocześnie wnosi o jak najszybsze zwołanie wspólnego posiedzenia z Komisją Rozwoju Gospodarczego i Finansów dotyczącego tej sprawy.
Pismo ID.PR.0063/7/05 dotyczącego planu budowy dróg w mieście i gminie stanowi załącznik do protokółu.  

Ad 9

Komisja zapoznała się z pismem Ldz.DN/2796/05 Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” sp. z o. o w Nysie w sprawie budowy drogi w ulicy Michałowskiego.

Wyjaśnień w przedmiotowej sprawie udzielił obecny na posiedzeniu komisji naczelnik Wydziału ID Ryszard Tasarek

Pismo Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” sp. z o. o w Nysie stanowi załącznik do protokółu.

Ad 10

Komisja wysłuchała obecnego na posiedzeniu Komisji Pana Jerzego Kowalczyka , który podniósł temat związany z referencjami dotyczącymi opracowania projektu ul. Zawiszy Czarnego w Nysie. Pan Kowalczyk nie zgadza się z ustalonymi przez Urząd warunkami udziału w przetargu.

Wyjaśnień w powyższym temacie udzielił K. Korostyński kierownik Biura Zamówień Publicznych, który poinformował, że warunki owe ustalił Wydział Inwestycyjny w oparciu o art. 26 Pzp, natomiast pan Kowalczyk po otrzymaniu SIWZ nie oprotestował tych warunków w związku z czym komisja przetargowa wykluczyła z postępowania pana Kowalczyka.

Radny J.Smagoń - jeżeli pan Kowalczyk uważa, że działanie Urzędu jest  sprzeczne z prawem to proszę, aby złożył skargę do Komisji Rewizyjnej.

Radny J.Smagoń – wnioskuje o ujęcie w projekcie budżetu na 2006 rok  inwestycji związanej z kolektorem w Domaszkowicach.

Wniosek radnego został przegłosowany i przyjęty przez komisję przy 4 głosach „za” i 1głosie  wstrzymującym się .

Wobec zrealizowania porządku zastępca przewodniczącego o godzinie 13,20 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J.Chałas

Zastępca Przewodniczącego Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

     Stanisław Czepiel

