Protokół 27/12
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 14 czerwca 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 11 oraz Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk, Naczelnik Wydziału Administracyjno-Organizacyjnego E.Konstanty oraz Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń. Obradom przysłuchiwały się Panie C.Lichnowska, E.Jasińska-Bergiel, J.Kubryn. 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1.Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) zamiaru likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 im. Żołnierzy Armii Krajowej w Nysie,
b) uchylenia uchwały Nr XVII/254/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia              24 lutego 2012r. w sprawie rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kopernikach,
c) rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego                          w Kopernikach,

d) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Kopernikach,

e) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej  im. Mikołaja Kopernika w Kopernikach,
f) zmiany uchwały Nr XXXIII/485/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia           29 maja 2009 roku w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, doradców zawodowych w przedszkolach, zespołach szkolno - przedszkolnych, szkołach podstawowych, gimnazjach i zespołach szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nysa.

2. Wypoczynek letni – propozycje dla dzieci i młodzieży na wakacje.
3. Konkursy przedmiotowe realizowane przez Gminę i szkoły w roku 2012.

4. Organizacja pracy szkół podstawowych i gimnazjów – analiza projektów arkuszy organizacyjnych 2012-2013.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1a

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza A.Juszczyk przypomniał, że nadzór Wojewody Opolskiego uchylił uchwałę dotyczącą likwidacji Gimnazjum nr 3. Powiedział, że działania są ponawiane, ponieważ w dalszym ciągu istnieje konieczność restrukturyzacji sieci placówek oświatowych oraz, że wynika to z powodów demograficznych. W gminie Nysa, podobnie jak w Polsce jest coraz mniejsza liczba dzieci. Jest to proceder stały w długim horyzoncie czasowym. Stąd potrzymanie stanowiska. Zwrócił uwagę, że uzasadnienie szczegółowe dotyczące demografii, wykorzystania bazy oświatowej oraz idących za tym kosztów, były wielokrotnie przedstawiane. Od tego czasu nie zmieniły się wskaźniki czy liczby, które tą konieczność uzasadniały.
Na salę obrad weszła radna D.Wąsowicz-Hołota.

Radna D.Pasieka zapytała jak się mają koszty utrzymania Gimnazjum nr 3   w tym roku szkolnym, w porównaniu z innymi placówkami szkolnymi.
Zastępca Burmistrza A.Juszczyk zwrócił uwagę, że od czasu procedowania uchwał, dane i wyniki się nie zmieniły i to wszystko było przedstawiane                   w materiałach wcześniejszych. 

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk wyjaśniła, że arkusz wszystkich placówek wedle tych samych kryteriów został oceniony. Powiedziała, że wszystkie gimnazja mają dostosowana liczbę oddziałów do faktycznie deklarującej chęci uczenia się w tej placówce liczby uczniów. Wszystkie gimnazja mają zmniejszoną liczbę oddziałów i ich liczebność jest dostoswana do sytuacji faktycznej. 
Radna D.Pasieka zapytała jak placówka Gimnazjum nr 3 wygląda jeśli chodzi o wydatki na tą placówkę. Czy to jest placówka najdroższa?

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk wyjaśniła dlaczego wartości dla Gimnazjum nr 3 są relatywnie niższe, niż w innych placówkach. Powiedziała, że w miesiącu maju zostały wypłacone świadczenia socjalne                i tzw. 15-sta pensja i tutaj ogromne znaczenie w kosztach miała ilość emerytów. 

Radny P.Nakonieczny zapytał ilu uczniów zamieszkuje w obwodzie Gimnazjum nr 3 i na ile klas to Gimnazjum dostało zgodę. Zapytał również  w jaki sposób zamierza się zrealizować uchwałę Rady Miejskiej w przypadku jej nie podjęcia.

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk odpowiadając na zapytanie radnego powiedziała, że jeśli chodzi o ilość uczniów to wraz z projektem arkusza została przekazana lista na której widniało 24 z obwodów którzy to potwierdzili chęć korzystania usług. Ponadto było 17 uczniów z poza obwodu szkoły oraz 40 nazwisk uczniów którzy nie potwierdzili chęci korzystania ale znajdują się na liście w obwodzie. Na dzień 23 maja br. Na podstawie wszystkich list otrzymanych od wszystkich dyrektorów gimnazjów została utworzona lista ubiegających się o przyjęcia uczniów na poziomie klas gimnazjalnych. Okazało się, że na liście jest znacznie więcej dzieci niż absolwentów szkół. W związku z tym listy zostały poddane weryfikacji i okazało się, że wiele z dzieci występuje w wielokrotnym zapisie. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała dlaczego 23 maja br. na dostarczenie arkuszy był obligatoryjny dla Gimnazjum nr 3, które poprzez działania Gminy pozbawione zostało pozbawione możliwości naboru.
Na sale obrad wszedł radny G.Samborski.

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk wyjaśniła, że nabór trwał cały czas. Termin 23 maja br. był terminem obligatoryjnym do przeprowadzenia ewentualnych ruchów kadrowych. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że nie ma obligatoryjnego terminu, by dostarczyć arkusze. Zdaniem radnej naruszono prawo szkoły do przeprowadzenia normalnego naboru.
Zastępca Burmistrza A.Juszczyk wyjaśnił, że ustawodawca nie przewidział innej organizacji roku szkolnego dla placówek którym uchylono uchwały dotyczące likwidacji. Termin jest jeden dla wszystkich i wynika                              z konieczności wdrożenia procedury tzw. ruchów służbowych.

Komisja negatywnie 4 głosami „za”, przy 5 głosach przeciwnych zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Gimnazjum nr 3 im. Żołnierzy Armii Krajowej w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.1b

Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XVII/254/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia              24 lutego 2012r. w sprawie rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kopernikach. Odpowiedział również na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja pozytywnie 6 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały                  Nr XVII/254/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 lutego 2012r.                   w sprawie rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego                              w Kopernikach .

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.1c
Projekt uchwały w sprawie rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kopernikach omówił Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk.
Komisja negatywnie 4 głosami „za”, przy 5 głosach przeciwnych zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kopernikach.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1d
Komisja negatywnie 4 głosami „za”, przy 5 głosach przeciwnych zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Kopernikach.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.1e
Radna D.Pasieka zapytała czy nauczyciele ze szkoły i przedszkola mogą liczyć na zatrudnienie i w jakiej ilości?
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk odpowiadając na zapytanie radnej powiedział, że przypadku przedszkola kadra w dalszym ciągu funkcjonuje ponieważ będzie funkcjonowało przedszkole. Jeśli chodzi o szkołę to będzie to wynikało z arkuszy organizacyjnych, po zbilansowaniu się oddziałów                    w połączonej placówce. 

Komisja negatywnie 4 głosami „za” przy 5 głosach przeciwnych zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej  im. Mikołaja Kopernika w Kopernikach.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.1f
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/485/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 maja 2009 roku w sprawie zasad udzielania                   i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, doradców zawodowych w przedszkolach, zespołach szkolno - przedszkolnych, szkołach podstawowych, gimnazjach i zespołach szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nysa omówiła Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk. Następnie wraz z Zastępcą Burmistrza Nysy A.Juszczykiem udzieliła odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych. 
Radna D.Pasieka zapytała czy dyrektorzy szkół wnioskują o zwiększeni godzin oraz powiedziała, że jest przeciwna takiej zwyżce.

Radny P.Nakonieczny wniósł o odrzucenie projektu uchwały w całości.

Komisja wniosek radnego zaopiniowała negatywnie 3 głosami za przy 5 głosach przeciwnych.
Radny P.Nakonieczny wniósł o przedstawienie materiału złożonego przez dyrektorów szkół dotyczącego rozpoznania potrzeb uczniów potrzebujących pomocy pedagogiczno-psychologicznej.
Komisja pozytywnie 5 głosami „za” przy 3 glosach „wstrzymujących się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/485/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 maja 2009 roku                  w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, doradców zawodowych w przedszkolach, zespołach szkolno - przedszkolnych, szkołach podstawowych, gimnazjach i zespołach szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nysa

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.3

Konkursy przedmiotowe realizowane przez Gminę i szkoły w roku 2012 omówiła Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk. Następnie odpowiedziała na zapytania radnych.
Komisja zapoznała się z konkursami przedmiotowymi realizowanymi przez Gminę i szkoły w roku 2012.
Komisja jednogłośnie wniosła, by nagrody przyznawane przez Burmistrza Nysy wyróżnionym nauczycielom podległych placówek, były kwotowo wyższe niż nagrody przyznawane przez dyrektora szkoły.

Materiał stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.4

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty omówiła organizację pracy szkół podstawowych i gimnazjalnych pod kątem analizy projektów arkuszy organizacyjnych 2012-2013.
Komisja zapoznała się z organizacją pracy szkół podstawowych                     i gimnazjów – analizą projektów arkuszy organizacyjnych 2012-2013.
Materiał stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.2
Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła propozycje wypoczynku  letni dla dzieci i młodzieży na wakacje. Odpowiedziała również szczegółowo na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja zapoznała się z informacją na temat wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży.

Materiał stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Komisja zapoznała się z Programem akcji „Lato w Gminie Nysa”.
Materiał stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Komisja jednogłośnie wniosła z uwzględnienie podczas naboru na wypoczynek, również dzieci i młodzież ze szkół nie podlegającą Gminie.
Ad.5

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Administracyjno-Organizacyjnego E.Konstanty omówiła zaproponowane zmiany do projektu uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady w Nysie oraz nadania jej statutu.
Komisja zapoznała się z propozycją doprecyzowania § 2 ust.6.                       w projekcie uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady w Nysie oraz nadania jej Statutu o treści „W przypadku wyboru na dwuletnią kadencję ucznia ostatniej klasy, po roku mandat takiego ucznia wygasa zgodnie z § 21 ust. 2 pkt 5 i wówczas przeprowadza się wybory uzupełniające” oraz  § 21 ust. 2 pkt 5 w brzmieniu „ukończenia lub zaprzestania nauki w szkole, w której uzyskał mandat”. Komisja zaakceptowała powyższe propozycje nie wnosząc uwag.

Ustalono, że posiedzenia komisji w miesiącu lipcu i sierpniu będą rozpoczynały się o godzinie 12.00.


Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 15.30 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska

         Przewodnicząca Komisji






               Oświaty i Spraw Socjalnych






                        Teresa Sordyl
1

