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Protokół nr  57/09
Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 10 lutego 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes Spółki Nyska Energetyka Cieplna Pan Cz. Foks, Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R. Raczek, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek, Naczelnik Wydziału Geodezji A. Rosa, projektanci firmy PROJEKT, Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak, Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L. Barcik.
Obradom komisji przysłuchiwali się mieszkańcy Nysy Pani Cichewicz oraz Pan Piszczek.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Informacja dotycząca zaopatrzenia mieszkańców gminy Nysa w energię cieplną. 
2. Omówienie koncepcji funkcjonowania stref parkingowych w mieście Nysa.

3. Rozpatrzenie pism Wspólnot Mieszkaniowych w sprawie usunięcia naruszenia interesu prawnego wspólnoty:
a) Nysa ul.Głuchołaska 11-11a

b) Nysa ul.Kościuszki 5-5a-5b-5c

c) Nysa ul.Ujejskiego 2-4-6

d) Nysa ul.Sudecka 7a-7b

e) Nysa ul.Baligrodzka 2
f) Nysa ul.Wita Stwosza 3-5-7

g) Nysa ul Kościuszki 3-3a-3b-3c
4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :
1. zmiany uchwały Nr XXX/528/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 6 grudnia 2004r. w sprawie zasad sprzedaży komunalnych lokali mieszkalnych,

2. sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot.dz.nr 249 położonej w Skorochowie),
3. sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 
( dot.dz.nr 271 położonej w Skorochowie),
4. sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu
 ( dot.dz.nr 5/1 położonej w Nysie przy ul.Mieczysława 1 nr 2)
5.przeniesienia prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa w ramach odszkodowania za grunty przejęte z mocy prawa pod drogę publiczną gminną,
6. zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa  a osoba fizyczną 

7. określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
5. Zaopiniowanie pisma Stowarzyszenia Taksówkarzy Nyskich.
6.Zapoznanie się z pismem GDOŚ/DON/075/08/91/09/AG w sprawie  odpowiedzi na pisma zgłaszające zastrzeżenia do obszaru specjalnej ochrony ptaków na  Zbiorniku Nyskim.
7. Ocena stanu dróg w mieście.
8.Zapoznanie się z informacją w sprawie wniosku Stowarzyszenia Kupców Targowiska Miejskiego w Nysie dot.  wykupu gruntu pod pawilonami handlowymi oraz wyrażenie opinii Komisji w  sprawie.  

9.Zaopiniowanie koncepcji przebudowy drogi w ulicy Wita Stwosza i Placu Staromiejskiego.

9. sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad1.

Informację dotycząca zaopatrzenia mieszkańców gminy Nysa w energię cieplną przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes spółki Nyska Energetyka Cieplna Pan Cz. Foks.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie przyjęła informację dotycząca zaopatrzenia mieszkańców gminy Nysa w energię cieplną
Ad 9.
Naczelnik wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek – przedmiotem sprawy jest dokumentacja projektowa ulicy Wita Stwosza łącznie z Placem Staromiejskim. Ta dokumentacja jest zrealizowana przez firmę PROJEKT pana M. Bartochy z Nysy. Umowę podpisaliśmy w listopadzie termin zakończenia maj. Zgodnie z procedurami projektant musi przedstawić zamawiającemu koncepcję rozwiązań projektowych do akceptacji, jesteśmy właśnie na tym etapie. Korzystamy również z tej możliwości, że przedkładamy to Komisji Urbanistyki celem wyrażenia opinii i uwag, gdyż ta koncepcja już została przedłożona pani burmistrz do zatwierdzenia, do akceptacji.
Koncepcja została złożona, przedłożona została komisji celem wyrażenia opinii i uwag a następnie pani burmistrz będzie akceptowała taka jest kolejność.
Koncepcja jest w trzech wariantach. 

Radny R. Miller – nie bardzo rozumiem z wypowiedzi pana naczelnika, kto zamawiał ta koncepcje i z czego wynikała potrzeba przy budowie tych dróg. Dlaczego ta koncepcja zostaje opracowana przed Studium rewitalizacji centrum i czy ci, którzy opracowują studium rewitalizacji wiedzą już, że taka koncepcja będzie lub zostanie przyjęta, bo to będzie miało wpływ na to studium?
Naczelnik R. Tasarek – zadanie ujęte w budżecie 2008 z zapisem „Dokumentacja projektowa”.
Radny R. Miller – panie naczelniku ktoś musiał złożyć wniosek, proszę powiedzieć, kto złożył wniosek w tej sprawie.

Radna pasieka – powiedziała, iż jest to wniosek, która ona zgłaszała.
 Radny M.Miler - czy przy przyjęciu tej koncepcji uczestniczący w konkursie wiedzą, że taka przebudowa będzie robiona i czy to ma znaczenie dla konkursu rewitalizacji centrum miasta.
Naczelnik R.Tasarek – koncepcja projektowa ulicy Wita Stwosza łącznie z Placem Staromiejskim nie ma to związku z rewitalizacją centrum, nie jest to ten obszar.
Radna D.Pasieka – zapytała naczelnika czy to będzie regułą, że Komisja Urbanistyki będzie w taki sposób pracować. 
Naczelnik R.Tasarek – nie wiem.
Projektant  przedstawił trzy warianty przebudowy drogi. We wszystkich trzech wariantach założyliśmy, że wyznaczymy jezdnie szerokości 5 metrów po 2,5 metra na pas.
W wariancie I od strony budynków W. Stwosza 11-15 wyznaczyliśmy ciąg pieszo rowerowy szerokości 3,5 metra, który ma powiązanie z targiem przy kanale Bielawskim i „kaczym dołkiem”. Po drugiej stronie jezdni wyznaczyliśmy dwie zatoki postojowe mieszczące od 9-10 pojazdów każda następnie chodnik szerokości 1,5 metra i to, co zostało z pasa drogowego jako tereny zielone.
W wariancie II jezdnia szerokości 5 metrów. Od strony budynków W. Stwosza 11-15 chodnik szerokości 1,5 metra z kontynuacją w kierunku Żwirki i Wigury. Po przeciwnej stronie jezdni też takie same wnęki postojowe na 9-10 pojazdów i ciąg pieszo-rowerowy szerokości 3,5 metra. Pozostała część pasa drogowego zagospodarowana zielenią.

III wariant jest jakby rozwinięciem wariantu II pozostajemy przy chodniku szerokości 1,5 metra, wyznaczamy wnęki postojowe po jednej i po drugiej stronie jezdni i zbliżamy ciąg pieszo-rowerowy do samych budynków W. Stwosza od 2 do 20, kontynuacja tego ciągu pieszego jest ciąg pieszo-rowerowego z Żwirki i Wigury 
z kontynuacją do „kaczego dołku”. 
Przewodniczący Komisji K.Wawryczuk poddał pod głosowanie przyjęcie poszczególnych wariantów koncepcji projektowej ulicy Wita Stwosza łącznie z Placem Staromiejskim przedstawionych przez projektanta.

Za wariantem I – nie głosował żaden radny
Za Wariantem II – głosowało  3 radnych  

Za wariantem III - nie głosował żaden radny
Komisja w głosowaniu przyjęła wariant II koncepcji projektowej ulicy 
Wita Stwosza łącznie z Placem Staromiejskim. 

Wnioski zostaną złożone na kolejnym posiedzeniu komisji.

Ad 2
Naczelnik Wydziału GKD R. Raczek – strefa płatnego parkowania jest uchwalana przez Radę gminy zarówno dla dróg gminnych jak i powiatowych. Od 1990 roku, kiedy rozpoczęła działanie strefa płatnego parkowania ona stopniowo została przez RM poszerzana. Początkowo funkcjonowała na niewielu ulicach były to: Wrocławska, Rynek, Celna. Później strefa została poszerzona o ulice boczne.

Naczelnik przekazał radnym i do niniejszego protokółu mapkę z zaznaczoną strefą płatnego parkowania. Kolorem żółtym oznakowane są drogi gminne w strefie, zielonym drogi powiatowe.
To są ulice, na których strefa już funkcjonuje. Ostatnio Rada Miejska ostatnio poszerzyła strefę o ulicę A. Krajowej  na odcinku Forteczna- Wolności i o ulicę Partyzantów. Procedura to jak mówiłem RM ma władztwo natomiast opiniuje organ zarządzający ruchem, czyli Starosta Nyski, opiniuje możliwość wprowadzenia strefy płatnego parkowania. Zasadą jest wprowadzanie strefy tam gdzie mamy deficyt miejsc postojowych gdzie chcemy żeby rotacja pojazdów była większa, udostępnienie miejsc parkingowych większe to jest główna zasada wprowadzania stref płatnego parkowania. 
Administratorem strefy w pierwszych 5 latach była firma z Poznania, a obecnie firma „Kular” z Grudziądza. Jest to firma Polska ze 100 % kapitałem Polskim.
NA firmie spoczywa obowiązek zaopatrzenia strefy  w parkomaty, opracowania organizacji ruchu, czyli oznakowania dla strefy, wprowadzenia  tego oznakowania i stworzenia biura strefy płatnego parkowania, kontrola opłat.
Każde następne poszerzenie strefy wymaga uchwały Rady Miejskiej poprzedzonej oczywiście opinią zarządcy i opinią Starosty.

Naczelnik wyjaśniając sprawę podjętej we wrześniu uchwały poinformował, że po podjętej przez radę uchwale spółka jest zobowiązana zgodnie z umową do opracowania projektu organizacji ruchu , czyli projektu oznakowania strefy, aby mogła ta strefa funkcjonować, następnie do zakupu parkomatów, ustawienia, parkomatów, oznakowania strefy w sposób właściwy i dopiero uruchomienia płatnego parkowania. Na dzień dzisiejszy spółka opracowała projekt  organizacji ruchu był on od listopada był zatwierdzany w Starostwie i w tej chwili jest projekt na finale zatwierdzenia. Możliwość uruchomienia tej strefy jest realna na wiosnę tego roku, kiedy będzie można oznakować poziomo strefę, dlatego, ze tam był wymóg Policji by wszystkie miejsca postojowe były oznakowane poziomo. 
Z dziewięcioletniego funkcjonowania strefa przyniosła efekt taki, jaki oczekiwaliśmy.
Opłaty w Nysie za parkowanie mamy na poziomie niskim. Nie ma niższych biletów parkingowych w kraju niż są w Nysie. 
Radna D. Pasieka – zwróciła się z zapytaniem czy firma rozważa możliwość innego sposobu zakupu biletów.
Naczelnik Wydziału GKD R. Raczek – jest rozważany  ewentualny zakup kart, które działałyby na zasadzie kart bankomatowych, przy czym kupowałoby się je na określoną kwotę. 
Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk - po omówieniu przez Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa koncepcji funkcjonowania strefy parkowania Komisja oczekuje od Burmistrza Nysy informacji w sprawie planów dotyczących budowy parkingów i wygospodarowania miejsc parkingowych w Nysie poza strefą płatnego parkowania.

Powyższe zostało przyjęte przez komisję przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.
Ad 3
Przewodniczący Komisji K.Wawryczuk poinformował, ze wpłynęły pisma od Wspólnot Mieszkaniowych: Nysa ul. Głuchołaska 11-11a, Nysa ul. Kościuszki 5-5a-5b-5c,Nysa ul. Ujejskiego 2-4-6, Nysa ul. Sudecka 7a-7b, Nysa ul. Baligrodzka 2, Nysa ul. Wita Stwosza 3-5-7, Nysa ul Kościuszki 3-3a-3b-3c usunięcia naruszenia interesu prawnego wspólnot.
Pisma w załączeniu do protokółu.

Naczelnik Wydziału GKD R. Raczek – wyjaśnił, iż Wspólnoty Mieszkaniowe kwestionują, że są traktowane w uchwale o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków na tej samej zasadzie, co np. Spółdzielnie Mieszkaniowe. To jest konsultowane z biurem prawnym, odpowiedź na te skargi winna być udzielona wspólnotom w formie uchwały rady Miejskiej. Projekt uchwały będzie przygotowany na najbliższą sesje rady Miejskiej, na kolejnie posiedzenie komisji zostanie przedłożony do zaopiniowania projekt uchwały. W tej chwili jest to wysłane o opinię do Wodociągów  i Kanalizacji „AKWA”, które były wnioskodawcą taryfy dla zbiorowego odprowadzenia ścieków i zbiorowego zaopatrzenia w wodę, tę opinia ma być dostarczona do 10 .02 . Jesteśmy przy konsultacji z biurem prawnym, przygotujemy projekt uchwały, który zostanie przedłożony komisji. 

Komisja zapoznała się z pismami Wspólnot Mieszkaniowych :Nysa ul. Głuchołaska 11-11a, Nysa ul. Kościuszki 5-5a-5b-5c,Nysa ul. Ujejskiego 2-4-6, Nysa ul. Sudecka 7a-7b, Nysa ul. Baligrodzka 2, Nysa ul. Wita Stwosza 3-5-7, Nysa ul Kościuszki 3-3a-3b-3c w sprawie usunięcia naruszenia interesu prawnego wspólnot.
Odpowiedź na te pisma będzie przygotowana w formie projektu uchwały 
i komisja wyrazi swoje stanowisko w głosowaniu projektu uchwały.  

Ad 4.1. 

Naczelnik Wydziału Geodezji A. Rosa – omówił projekty uchwał w sprawach:
zmiany uchwały Nr XXX/528/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 6 grudnia 2004r. w sprawie zasad sprzedaży komunalnych lokali mieszkalnych,

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Projekt uchwały dotyczy wykreślenia z załącznika ulicy Mieczysława I nr 2, która będzie w kolejnym projekcie uchwały przeznaczona do sprzedaży.
Komisja przy 6 głosach „za” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie

zmiany uchwały Nr XXX/528/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 6 grudnia 2004r. w sprawie zasad sprzedaży komunalnych lokali mieszkalnych,

Ad 4. 2. 

sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej Projekt uchwały dotyczy działki nr 249 położonej w Skorochowie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot.dz.nr 249 położonej w Skorochowie),
Ad 4.3.

 sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 

Projekt uchwały dotyczy działki nr 271 położonej w Skorochowie.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 5  głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 
( dot.dz.nr 271 położonej w Skorochowie),

Ad 4. 4. 

sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu

Projekt uchwały dotyczy działki nr 5/1 położonej w Nysie przy ul.
Mieczysława 1 nr 2)

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 7 głosach „za” zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie

sprzedaży prawa własności nieruchomości gminnej w drodze przetargu

 ( dot.dz.nr 5/1 położonej w Nysie przy ul.Mieczysława 1 nr 2)

Ad4. 5.

przeniesienia prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa w ramach odszkodowania za grunty przejęte z mocy prawa pod drogę publiczną gminną,

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy  6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się  zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie przeniesienia prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Nysa w ramach odszkodowania za grunty przejęte z mocy prawa pod drogę publiczną gminną.
Ad 4.6. 

zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa  a osoba fizyczną 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 4 głosach „za” , 3 głosach wstrzymującym się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa  a osoba fizyczną.
Ad 4.7. 

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska St. Filipiak – omówiła projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.
Komisja przy  głosach 0 „za” , 3 przeciw, 3 wstrzymujących zaopiniowała negatywnie projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
Ad 5.
Przewodniczący Komisji K. Wawryczuk – odczytał pismo Stowarzyszenia Taksówkarzy Nyskich. Pismo w załączeniu do protokółu.
Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L. Barcik - wyjaśniła, że w listopadzie 2008 roku Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie określenia na 2009 rok na terenie Gminy Nysa liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką. 
Ustawa o transporcie krajowym obliguje Radę Miejską, aby co roku taką uchwałę o limicie nowych licencji podejmowała. Rada w uchwale swojej określiła, że liczba przeznaczonych do wydania na terenie Gminy Nysa w 2009 roku nowych licencji wynosi 10.  Na dzień dzisiejszy mamy 32 licencje. Problem ten jest uregulowany uchwałą Rady Miejskiej z listopada 2008 roku w sprawie określenia limitu wydawania licencji na przewozy taksówką w krajowym transporcie drogowym, która obowiązuje od 1 stycznia 2009 roku
Komisja zapoznała się z pismem Stowarzyszenia Taksówkarzy Nyskich w tej chwili ten problem jest uregulowany uchwałą Rady Miejskiej. 
Tematy :

1. Zapoznanie się z informacją w sprawie wniosku Stowarzyszenia Kupców Targowiska Miejskiego w Nysie dot.  wykupu gruntu pod pawilonami handlowymi oraz wyrażenie opinii Komisji w  sprawie – przeniesiono na jedno z kolejnych posiedzeń komisji. ( Przewodniczący określi termin, na której komisji będzie temat omawiany) 
2. Ocena stanu dróg w mieście – przeniesiono na jedno z kolejnych posiedzeń komisji ( Przewodniczący określi termin, na której komisji będzie temat omawiany) 
Ad  6.
Komisja zapoznała  się z pismem GDOŚ/DON/075/08/91/09/AG w sprawie odpowiedzi na pisma zgłaszające zastrzeżenia do obszaru specjalnej ochrony ptaków na  Zbiorniku Nyskim.

Ad 10

Nie zgłaszano.
Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 15,20 zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała:
J.Chałas

Przewodniczący Komisji

Kazimierz Wawryczuk

