Protokół nr 30/12
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 13 września 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli radni zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyli również Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Sekretarz Miasta M.Baziuk, Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk oraz Główna Księgową Gminnego Zarządu Oświaty A.Jamrozik. Przewodnicząca Komisji T.Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu udział bierze 8 radnych wobec czego obrady będą prawomocne.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Nysa za I półrocze 2012 r.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów.

3. Sprawozdanie z realizacji szkolnych programów profilaktycznych w roku szkolnym 2011 -2012 – zakładane cele, uzyskane efekty. Przewidywane do realizacji działania w roku szkolnym 2012z-2013.

4. Oświatowe potrzeby inwestycyjne i remontowe – wnioski do budżetu na         2013 r. 

5. Omówienie projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Nysa na  okręgi wyborcze, ich granice, numery oraz liczbę radnych wybieranych               w każdym okręgu,

6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2012r. Powiedział, że uchwałą nr XV/249/12 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 stycznia 2012r. został uchwalony budżet Gminy Nysa na 2012 rok. Dochody budżetowe ustalone zostały w wysokości 135.037.800,00zł, wydatki budżetowe na kwotę 139.287.800,00zł, natomiast przychody przyjęto w kwocie 9.500.000zł, a rozchody w kwocie 5.250.000zł. Skarbnik Miasta M.Lisoń zwrócił również uwagę, że w trakcie roku budżetowego, na podstawie uchwał Rady Miejskiej oraz zarządzeń Burmistrza Nysy wprowadzane były zmiany budżetu obejmujące zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia budżetowe. Omówił szczegółowo również dział 801 Oświata i wychowanie. Następnie wraz z Główną Księgową Gminnego Zarządu Oświaty A.Jamrozik udzielił szczegółowych odpowiedzi na pytania stawiane przez radnych.

Radny P.Nakonieczny zapytał o dochody ze sprzedaży nieruchomości, a także o okoliczności, jakie wpłynęły na umorzenie spadku i darowizn.
Radna S.Miza poruszyła temat stypendiów dla uczniów.

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała o dotacje przekazywane dla przedszkoli.

Radna D.Pasieka wniosła o przedstawienie informacji o szkołach korzystających z wyżywienia.
Komisja pozytywnie 6 głosami „za” przy 3 głosach wstrzymujących się zaopiniowała informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2012r.
Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nysa za I półrocze 2012r.
Komisja pozytywnie 7 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” zaopiniowała informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nysa za I półrocze 2012r.

Informacja z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2012r. stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nysa za I półrocze 2012r. stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.2

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów. Wyjaśnił, że projekt uchwały stanowi jednolity tekst, co jest bardzo ważne dla beneficjentów. Ponadto uściślone zostały niektóre sformułowania, tak by nie budziły wątpliwości. Powiedział, że wpływały do Urzędu Miejskiego wnioski z prośbą o uwzględnienie w stypendiach średniej z 3,5 na wyższy stopień. Mimo to proponuje się jednak podtrzymanie średniej na obecnie obowiązującym poziomie. Przedstawił informację o ilości uczniów, którzy otrzymali stypendia naukowe oraz sportowe. Odpowiedział również na zapytania stawiane przez radnych.
Radna D.Pasieka wniosła o zmianę zapisów w § 4, tak by ocena                     z zachowania była co najmniej „bardzo dobra”, a średnia z ocen co najmniej „dobra”.
Radny P.Nakonieczny wniósł, aby w § 3 w pkt. 4 skreślić końcówkę zapisu „lub za powołanie do kadry narodowej A”.
Radna T.Sordyl wniosła, aby pozostawić średnią ocen 3,5 w szkołach ponad gimnazjalnych, 3,75 w gimnazjach, i 4 w szkołach podstawowych.

Poddano pod głosowanie wniosek radnej D.Pasieki, która wniosła                   o zmianę zapisów w § 4, tak by ocena z zachowania była co najmniej „bardzo dobra”,  a średnia z ocen co najmniej „dobra”.

Komisja 3 głosami za, 2 głosami przeciw i 4 głosami „wstrzymującymi się” przyjęła wniosek radnej.
Poddano pod głosowanie wniosek radnego P.Nakoniecznego dotyczący wykreślenia w § 3 w pkt. 4 końcówki zapisu „lub za powołanie do kadry narodowej A”.

Komisja 5 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących się przyjęła wniosek radnego.

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o rozpoznanie czy wśród konkursów przedmiotowych znajdujących się na listach Ministerstwa edukacji Narodowej znajdują się konkursy informatyczne.
Radny J.Satora wniósł o przywrócenie kryterium makroregionów do stypendium.

Komisja jednogłośnie pozytywnie poparła wniosek radnego.
Ponadto komisja jednogłośnie wniosła o zmianę:

· W § 2 pkt. 1 podpunkcie „a” zamienić zapis „finaliście lub laureatowi” na „laureatowi lub finaliście”,

· W § 5 pkt. 2 otrzymuje brzmienie” W przypadku uczniów zmieniających etap edukacyjny właściwym dyrektorem do złożenia wniosku jej dyrektor poprzedniej szkoły mającej siedzibę na terenie Gminy Nysa. Wniosek podpisuje również dyrektor nowej, aktualnej szkoły ucznia”,
· W § 7 pkt. 2 zmienić kwotę miesięcznej wysokości stypendium, której nie można przekroczyć z kwoty 380zł na kwotę 300zł.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie zasad udzielania stypendium dla uczniów wraz                               z wprowadzonymi poprawkami.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Radna D.Pasieka wniosła o rozwiązanie problemu z dojazdem uczniów   z Radzikowic i Goświnowic do szkoły przy ul.Rodziewiczówny. Radna zwróciła uwagę, że w godzinach porannych nie dojeżdża tam żaden miejski autobus.

Ad.3 i 4
Tematy „Sprawozdanie z realizacji szkolnych programów profilaktycznych w roku szkolnym 2011 -2012 – zakładane cele, uzyskane efekty. Przewidywane do realizacji działania w roku szkolnym 2012-2013” oraz „Oświatowe potrzeby inwestycyjne i remontowe – wnioski do budżetu na 2013 r.” zostały przełożone na kolejne posiedzenie komisji.

Ad.5

Obecni na posiedzeniu Sekretarz Miasta M.Baziuk oraz Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich M.Czepil przedstawili projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Nysa na  okręgi wyborcze, ich granice, numery oraz liczbę radnych wybieranych w każdym okręgu. Odpowiedzieli również na zapytania stawiane przez radnych. 
Ad.6
Komisja jednogłośnie wniosła o obniżenie krawężników przy przejściach dla pieszych przy ul. Aleja Wojska Polskiego w Nysie dla osób niepełnosprawnych, starszych i matek z wózkami.
Ustalono, że kolejne posiedzenie komisji rozpocznie się  o godzinie 12.00.

Komisja jednogłośnie wnosi o szczegółowe rozliczenie dotacji Gminy Nysa przekazanej na Bieg uliczny organizowany przez PWSZ oraz                  o wskazanie działań promujących Nysę na tym biegu.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 16.00 zamknęła posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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