Protokół Nr 59/09
Komisji Kultury i KF

w dniu 27 sierpnia 2009r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz mieszkaniec Nysy Z.Piszczek

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Kierunki programowe rozwoju stadionu miejskiego „Stal” – wizytacja NOR,

2. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1

Przewodniczący Komisji J.Satora zapoznał radnych z treścią informacji Nyskiego Ośrodka Rekreacji na temat kierunków programowych rozwoju Stadionu Miejskiego w Nysie.

Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.2

Radny G.Samborski w imieniu sołtysa wsi Hajduki Nyskie złożył wniosek następującej treści:

„Zwracam się z prośbą o dofinansowanie w wysokości 6.000 zł. (słownie: sześć tysięcy złotych). Środki te będą przeznaczone na modernizację boiska sportowego w Hajdukach Nyskich. Modernizacja boiska sportowego będzie polegać na zakupie ławek oraz boksów (zadaszenia) dla zawodników rezerwowych, a także zakupie i montażu łapacza do piłek. Proszę                           o pozytywne rozpatrzenie mojej prośby”

Komisja poparła powyższy wniosek 4 głosami za, 1 głosem przeciw                         i 2 głosami wstrzymującymi się.

Treść wniosku w załączeniu do protokołu

Następnie komisja złożyła wniosek o identycznej treści jednak z kwotą dofinansowania w wysokości 3.000zł. Wniosek ten również został pozytywnie zaopiniowany przez komisje 4 głosami za, 3 glosami przeciw i 1 głosem wstrzymującym się. 

Wobec faktu złożenia dwóch wniosków podobnej treści komisja wnosi                  o rozstrzygnięcie przez Burmistrz Nysy.

Wobec zrealizowanego porządku obrad o godzinie 13.35 komisja                w 8 osobowym składzie udała się do Nyskiego Ośrodka Rekreacji celem spotkania z Dyrektorem ośrodka M.Aranowiczem i omówienia koncepcji rozwoju stadionu miejskiego „Stal”. Ewentualne wnioski zostaną złożone na kolejnym posiedzeniu komisji.
Protokołowała:

E.Pawęska
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