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Protokół 16/07

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 6 czerwca 2007r.
      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz  Prezes spółki Miejski Zakład Komunikacji Z. Wróbel, zastępca dyrektora ds. ekonomicznych  Miejskiego Zakładu Komunikacji  T. Gądzik, Prezes spółki Nyska Energetyka Cieplna Cz. Foks, Inspektor Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki A. Olejnik. 

  
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Informacja z działalności Nyskiej Energetyki Cieplnej za rok 2006. 

2. Informacja z działalności Miejskiego Zakładu Komunikacji za rok 2006.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie.

4. Zapoznanie się z pismem Starostwa Powiatowego w Nysie w sprawie współfinansowania realizacji zadań na terenie gminy Nysa w 2007 roku.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Informację z działalności Nyskiej Energetyki Cieplnej za rok 2006 przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes spółki Cz. Foks.

Informacja z działalności NEC stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 8 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się przyjęła informację z działalności spółki Nyska  Energetyka Cieplna za rok 2006.
Ad 2

Informację z działalności Miejskiego Zakładu Komunikacji za rok 2006 przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes spółki Z.Wróbel oraz zastępca dyrektora ds. ekonomicznych  Miejskiego Zakładu Komunikacji  T. Gądzik. 
Informacja z działalności MZK stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 8 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się przyjęła informację z działalności spółki Miejski Zakład Komunikacji za rok 2006.
Ad 3
Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie omówiła A.Olejnik 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie.

Ad 4

Komisja zapoznała się z pismem nr TN-0714/1/2007 Starostwa Powiatowego w Nysie w sprawie współfinansowania realizacji zadań na terenie gminy Nysa 

w 2007 roku.

Pismo TN-0714/1/2007 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5

Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca o godzinie 13,25 zamknęła posiedzenie komisji. 
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