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Protokół nr 22/07

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 6 listopada  2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R. Raczek, Zastępca Naczelnika Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji A. Rosa, Naczelnik Wydziału Lokalowego 
A. Dembiecka. 

Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Pan Z. Piszczek.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek obrad komisji przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
 1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawach:
a)  zmiany uchwały Nr XXVI/453/04 Rady Miejskiej  w Nysie z dnia 24 czerwca 2004r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa.

b) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. wolnego lokalu użytkowego  przy ul. Mariackiej 16/3u w Nysie).

     c) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze  
        przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( działka 35/7 km.35)  

             przy ulicy Podolskiej.

2. Analiza ładu przestrzennego i układu komunikacyjnego miasta Nysa.

3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 20/07 dotyczący przedstawienia raportu Pani Burmistrz w sprawie powodzi.
4. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 19/07 
      w sprawie ujęcia w budżecie na 2008 rok zadań: remont ul. Żwirki i Wigury                 

      oraz remont ul. Zagłoby w Nysie.

5. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty w protokole nr 20/07 z dnia 9.10.2007r. w sprawie zabezpieczenia środków w 2008 roku na remont ul. Mazowieckiej w Nysie.

6. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokole nr 21/07 
      w sprawie funkcjonowania lodowiska w sezonie zimowym.

7. Zapoznanie się z pismem kierowanym do Pana Józefa Sebesty Marszałka Województwa Opolskiego w sprawie ochrony przeciwpowodziowej Gminy Nysa.

8. Wizytacja spółki gminnej oraz informacja o działalności spółki Nyski Zarząd Nieruchomości.

9. Sprawy różne wolne wnioski.

Ad 1”b”

Zastępca Naczelnika Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji A. Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości gminnej obejmującej wolny lokal użytkowy przy ul. Mariackiej 16/3u w Nysie.

Komisja nie wniosła zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej (dot. wolnego lokalu użytkowego  przy ul. Mariackiej 16/3u w Nysie).

Ad 1”c”

Zastępca Naczelnika Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji A. Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej ( dot. działki nr  35/7 km.35 przy ulicy Podolskiej
 w Nysie ).

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 

( dot. działki nr  35/7 km.35 przy ulicy Podolskiej w Nysie ).

Ad 3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 20/07 dotyczący przedstawienia raportu Pani Burmistrz w sprawie powodzi.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Wnioskodawca radny J. Kanonowicz zwrócił się z prośbą o ksero odpowiedzi.

Ad 1”a”

Naczelnik Wydziału Lokalowego A. Dembiecka – omówiła szczegółowo projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/453/04 Rady Miejskiej  w Nysie 
z dnia 24 czerwca 2004r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących 
w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa.
Komisja projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/453/04 Rady Miejskiej  w Nysie z dnia 24 czerwca 2004r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa przełożyła do omówienia na kolejne posiedzenie. 
Komisja wnosi, aby załącznik nr 2 do uchwały przesłać do spółki Nyski Zarząd Nieruchomości celem szczegółowego zaopiniowania propozycji. 

Ad 2

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R. Raczek przedstawił informację dotyczącą analizy układów Komunikacyjnych miasta Nysa.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja zapoznała się z informację dotyczącą analizy układu komunikacyjnego miasta Nysa i wnosi jednogłośnie,   aby Wydział Architektury Urbanistyki i Geodezji przygotował na kolejne posiedzenie Komisji w dniu 20 listopada 2007 roku koncepcję perspektywicznego rozwoju komunikacyjnego gminy Nysa w oparciu 
o analizę przygotowywanych  planów zagospodarowania przestrzennego.
Ad 4.  

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokóle nr 19/07 
w sprawie ujęcia w budżecie na 2008 rok zadań: remont ul. Żwirki i Wigury oraz remont ul. Zagłoby w Nysie i wnosi o przyśpieszenie proponowanych terminów remontów tych dróg.

Ad 5.
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty w protokole nr 20/07 z dnia 9.10.2007r. w sprawie zabezpieczenia środków w 2008 roku na remont ul. Mazowieckiej w Nysie i oczekuje na stanowisko po otrzymaniu odpowiedzi od Zarządu Dróg Powiatowych w Nysie.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Ad 6.

Komisja po zapoznaniu się z odpowiedzią na wniosek zawarty w protokole nr 21/07 w sprawie funkcjonowania lodowiska w sezonie zimowym uznała odpowiedź za nie satysfakcjonującą ponownie prosi o informację czy istnieje możliwość funkcjonowania sztucznego lodowiska w Nysie. 

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.
Ad 7.
Komisja zapoznała się z pismem kierowanym do Pana Józefa Sebesty Marszałka Województwa Opolskiego w sprawie ochrony przeciwpowodziowej Gminy Nysa popiera działania burmistrza Nysy podjęte w tej sprawie  i oczekuje na stanowisko Marszałka Województwa w zakresie realizacji zaproponowanych zadań inwestycyjnych.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.
Ad 9. 

Radna D. Pasieka – wnosi o przeprowadzenie akcji proekologicznej promującej używanie EKO- TOREB, w miejsce powszechnie stosowanych jednorazówek z PCV .

Komisja popiera pomysł radnej i wnosi do Pani Burmistrz o przedstawienie możliwości realizacji pomysłu np. w ramach funduszu ochrony środowiska.

Radny Miller – wnosi o rozwiązanie problemu utylizacji leków pozostających , jako zbędne  po leczeniu u mieszkańców gminy. 

Powyższy wniosek Komisja popiera jednogłośnie.

Ad 8.
O godzinie 1350 Komisja udała się z wizytacją do  spółki gminnej Nyski Zarząd Nieruchomości.
Protokółowała:

J. Chałas
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Kazimierz Wawryczuk

