Protokół nr 11/07

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 11 maja 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.

Przewodniczący komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Informacja o stopniu przygotowania programów zajęć pozalekcyjnych umożliwiających pozyskanie środków z UE.

2. Informacja na temat likwidacji barier dla osób niepełnosprawnych w placówkach oświatowych.

3. Rejestr decyzji instytucji nadzoru – Sanepid (odpowiedź na wniosek komisji zawarty w protokóle nr 9/07 z dnia 4 kwietnia 2007r.).
4. Sprawozdanie z realizacji „Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013 oraz Strategii Rozwoju Gminy Nysa”. 

5. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Informację o stopniu przygotowania programów zajęć pozalekcyjnych umożliwiających pozyskanie środków przedstawił dyrektor GZO J.Adamów. Poinformował m.in., że przedstawione w przygotowanym materiale wnioski, zgłoszone są przez wszystkie placówki do szeregu programów nie tylko związanych z projektami UE. Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja zapoznała się z informacją o stopniu przygotowania programów zajęć pozalekcyjnych umożliwiających pozyskanie środków i do tematu powróci na następnym posiedzeniu.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o rzetelne przygotowanie na następne posiedzenie informacji na temat pozyskiwania środków z UE na programy zajęć pozalekcyjnych.

Ad.2

Komisja zapoznała się informacją na temat likwidacji barier dla osób niepełnosprawnych w placówkach oświatowych. Materiał w załączeniu do protokołu. Dyrektor GZO poinformował ponadto, że w Przedszkolu nr 5 „Integracyjnym” w tym roku planuje się przebudowę podjazdu dla wózków. Istniejący nie spełnia swej funkcji. Drugą placówką, która jest przygotowywana dla niepełnosprawnych, ze względu na funkcjonowanie klasy integracyjnej jest Szkoła Podstawowa nr 10, w której funkcjonuje winda. Trzecią placówką jest Gimnazjum nr 2 – jest tam możliwość wjazdu dla wózków inwalidzkich. Również w Gimnazjum nr 1 istnieje możliwość dojazdu wózków. Pozostałe wymienione potrzeby w zakresie likwidacji barier architektonicznych dla niepełnosprawnych będą realizowane w przyszłości.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o opracowanie do końca sierpnia br. i przedstawienie na wrześniowej komisji harmonogramu zaspokajania potrzeb w zakresie niepełnosprawności i likwidowania barier architektonicznych dla osób niepełnosprawnych w placówkach oświatowych Gminy Nysa.

Ad.3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji zawarty w protokole nr 9/07 z dnia 4 kwietnia 2007r. - rejestrem decyzji instytucji nadzoru – Sanepid (w załączeniu do protokołu). 

Ad.4

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z realizacji „Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013 oraz Strategii Rozwoju Gminy Nysa”. Sprawozdanie w załączeniu do protokołu.

Ad.5

W związku z wizytacją na poprzednim posiedzeniu Gminnego Centrum Profilaktyki komisja po rozmowach z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zapytała kierownika Biura Polityki Społecznej o wysokość wynagrodzenia członków komisji.
Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń wyjaśniła, że wynagrodzenie członków komisji wynika z regulaminu i wynosi  10 % minimalnego wynagrodzenia, co daje 93,60 zł. Kwota ta obejmuje wynagrodzenie za sporządzanie protokołów oraz wywiady środowiskowe. Na dzień dzisiejszy nie ma możliwości zwiększenia liczby członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych ani zwiększenia wynagrodzenia. Dla odciążenia i usprawnienia pracy Gminnej Komisji będzie prowadzona będzie współpraca z Ośrodkiem Pomocy Społecznej. Pracownicy Ośrodka będą prowadzili wywiady środowiskowe w zakresie alkoholizmu i przekazywali informacje Gminnej Komisji. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 13.25 zamknął posiedzenie.
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