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Protokół nr  64/09
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów
w dniu 3 czerwca  2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A. Rosa, Specjalista Wydziału Lokalowego J. Kulig, Burmistrz Nysy J. Barska.
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zasady wykupu mieszkań komunalnych w Gminie Nysa – omówienie , uwagi , wnioski.
2. Rozpatrzenie pisma Sołtysa i Rady Sołeckiej wsi Goświnowice w sprawie zakupu lub przejęcia na rzecz Gminy Nysa w całości działek o numerach 234 i 235 położonych w centrum Goświnowic.
3. Rozpatrzenie pisma Muzeum w Nysie w sprawie wsparcia finansowego w ramach umowy promocyjnej.
4.  Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad 1
Inspektor Wydziału Lokalowego J.Kulig poinformowała komisję, o zasadach przyznawania lokali mieszkalnych w zasobach komunalnych . Zgodnie z uchwałą nr XXV/453/04 Rady Miejskiej  w Nysie z dnia 24 czerwca 2004r w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Nysa, wysokość dochodu gospodarstwa domowego uzasadniająca oddanie w najem lokalu na czas nieograniczony wylicza się od kwoty najniższej emerytury obowiązującej w dniu złożenia wniosku. Od dnia 1 marca 2009 roku najniższa emerytura brutto wynosi 675,10 zł.
Na najem lokalu komunalnego w przypadku gospodarstwa 1 osobowego dochód brutto nie może przekroczyć kwoty 1012,65 zł ( 150 % wyżej wymienionej emerytury), a w przypadku gospodarstwa wieloosobowego dochód ten nie może przekroczyć kwoty 675,10 zł przypadającej na jedna osobę.
Warunkami kwalifikującymi do pozytywnego zakwalifikowania wniosku są:
- dochód brutto na jedną osobę w rodzinie niższy niż 675,10 zł w gospodarstwie wieloosobowym i niższy niż 1012,65 w gospodarstwie jednoosobowym

- metraż w miejscu zamieszkania niższy niż 5 metrów 2 powierzchni mieszkalnej na jedna osobę
- stałe zamieszkanie na terenie Gminy Nysa

- nie zamieszkiwanie w wynajmowanych lokalach.

Ponadto poinformowała, że zasady postępowania w stosunku do osób, które pozostały w lokalu opuszczonym przez najemcę lub w lokalu w którego najem nie wstąpiły po śmierci najemcy reguluje § 15 uchwały Rady Miejskiej, a w przypadku braku takiej możliwości art.691 Kodeksu Cywilnego.
Obecnie w gminie Nysa na najem lokali mieszkalnych oczekuje 193 rodziny z czego 105 to eksmisje sądowe.
Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami A. Rosa omówił zasady wykupu mieszkań komunalnych w Gminie Nysa. Powiedział między innymi, że sprzedaż lokali komunalnych prowadzona jest na podstawie ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2004r. Nr 261, poz. 2603 ze zm.), ustawy z dnia 24 czerwca 1994r. o własności lokali (Dz. U. Nr 80, poz. 903 z 2000r. z późniejszymi  zmianami) oraz uchwały Rady Miejskiej w Nysie XXX/528/04 z dnia 6 grudnia 2004r. w sprawie zasad sprzedaży komunalnych lokali mieszkalnych zmienionej uchwałą Nr XIX/269/08 Rady Miejskiej z dnia 31 marca 2008r. Zgodnie z wyżej wymienionymi przepisami lokal mieszkalny stanowiący własność Gminy Nysa zbywany jest w drodze bezprzetargowej, na zasadzie pierwszeństwa najemcy lokalu, z którym zawarto umowę najmu na czas nieoznaczony. Sprzedaż lokalu mieszkalnego dokonywana jest na wniosek najemcy tego lokalu. Warunkiem zbycia lokalu mieszkalnego jest uregulowanie dotychczasowych zobowiązań wynikających z najmu lokalu.
Poinformował również, że od początku 2007r. do końca maja 2009r. sprzedano 173 lokale mieszkalne na rzecz najemców, w tym:

- w roku 2007 -  75 lokale
- w roku 2008 – 74 lokale
- w roku 2009 do 31 maja - 24 lokale.

Ponadto w zasobie gminnym według  stanu na dzień 30 kwietnia 2009r. pozostaje 1487 lokali mieszkalnych w tym 
Szczegółowa informacja w zakresie wykupu mieszkań komunalnych stanowi załącznik do protokółu.
Komisja jednogłośnie przyjęła informację dotyczącą  zasad wykupu mieszkań komunalnych w Gminie Nysa.
Informacja w załączeniu do protokółu.

Ad 2

Komisja zapoznała się z pismem Sołtysa i Rady Sołeckiej wsi Goświnowice w sprawie zakupu lub przejęcia na rzecz Gminy Nysa w całości działek o numerach 234 i 235 położonych w centrum Goświnowic.

Pismo w załączeniu do protokółu.

Szczegółowych wyjaśnień w przedmiotowej sprawie udzielił obecny na posiedzeniu Komisji naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami  A.Rosa.

Ad 3
Komisja zapoznała się z pismem Muzeum w Nysie w sprawie wsparcia finansowego w ramach umowy promocyjnej.

Pismo w załączeniu do protokółu.
Obecna na posiedzeniu Komisji Burmistrz Nysy J.Barska – poinformowała, że pani dyrektor Muzeum zwróciła się z pismem w którym wnioskuje, aby przeznaczyć w ramach promocji na Muzeum kwotę 50 tysięcy złotych i w ramach tej kwoty oferuje nam pewne działania, zdaniem Pani Dyrektor , które będą promować Nysę jest to między innymi 30 multimedialnych lekcji muzealnych , 20 lekcji poświęconych kulturze , obyczajom dawnej i współczesnej Nysy , organizacja dwóch wystaw okolicznościowych ze zbiorów własnych Muzeum oraz udostępnianie przestrzeni muzealnej na organizację różnego rodzaju imprez , które gmina organizuje.
Pani burmistrz powiedziała, że nie chciałaby realizować  umowy w takiej postaci  jak pani dyrektor proponuje. Pani burmistrz powiedziała, że Muzeum jest jednostką Starostwa Powiatowego i uważa, że Starostwo powinno wygospodarować środki na utrzymanie i funkcjonowanie muzeum. Jest to zadanie , które jest zapisane w zadaniach starostwa. Starostwo ma wiele możliwości, żeby pozyskiwać środki dodatkowe na działalność muzeum. Gmina współpracuje z muzeum w taki sposób, że jeżeli organizuje tam jakieś działania , wystawy, konferencje, uroczyste sesje  i płaci  za wynajem. Pani burmistrz poinformowała, że zapłaciliśmy muzeum w tym roku za zorganizowanie dwóch wystaw okolicznościowych. Jedna już się odbyła a druga się odbędzie w ramach Europejskich Dni Dziedzictwa w miesiącu  wrześniu i to są te działania za które Urząd płaci. Ponadto Pani burmistrz poinformowała, że pracuje nad programem z zakresu edukacji regionalnej dla młodzieży naszych nyskich placówek oświatowych i część tych zajęć z edukacji regionalnej będzie zlecona do realizacji w muzeum.   
Komisja przy 6 głosach przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się negatywnie zaopiniowała pismo Muzeum w Nysie ldz.170/2009 z dnia 21 maja 2009r. w sprawie wsparcia finansowego w ramach umowy promocyjnej.

Ad 4.  Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Nie zgłaszano.

Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca o godzinie 1300 zamknęła posiedzenie komisji. 
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