Protokół nr 64/04

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 15 marca 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz mieszkaniec Nysy Z.Piszczek, zastępca Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nysie J.Komarów, kierownik Sekcji Higieny Dzieci i Młodzieży L.Abramczyk – Dorożyńska, dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów i zastępca I.Gajderowicz - Brach, zastępca burmistrza Nysy J.Barska, przewodniczący Rady Miejskiej w Nysie Z.Szlempo.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  7 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Stan sanitarno – epidemiologiczny w Gminie Nysa. Zalecenia Sanepidu w placówkach oświatowych.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a)  likwidacji publicznej Szkoły Filialnej w Domaszkowicach,

b) uchwalenia „Założeń Programu Rewitalizacji Gminy Nysa”,

c) regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych w Gminie Nysa.

3. Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych – wdrażanie.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Temat - stan sanitarno – epidemiologiczny w Gminie Nysa; zalecenia Sanepidu w placówkach oświatowych omówiła pani J.Kmarów, zastępca Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nysie oraz pani L.Abramczyk – Dorożyńska, kierownik Sekcji Higieny Dzieci i Młodzieży. Materiał w tym zakresie w załączeniu do protokołu.

Na pytania członków komisji odpowiadał dyrektor GZO J.Adamów.

Ad.2a

Projekt uchwały omówiła z-ca burmistrza Nysy J.Barska i z-ca dyrektora GZO I.Gajderowicz-Brach (w załączeniu).

Komisja zaopiniowała pozytywnie 6 głosami za, przy 1 wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie likwidacji publicznej Szkoły Filialnej w Domaszkowicach.

Ad.2c

Projekt uchwały omówiła z-ca dyrektora GZO I.Gajderowicz-Brach (w załączeniu).

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych w Gminie Nysa wraz z poprawką polegającą na wykreśleniu punktu 2 z paragrafu 4 oraz dopisaniu w paragrafie 6 w punkcie 2 po słowie ... zwiększeniu   „w szczególnie uzasadnionych przypadkach”.

Ad.2b

Projekt uchwały omówiła z-ca burmistrza Nysy J.Barska.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Założeń Programu Rewitalizacji Gminy Nysa”, stanowiący załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.3

Z-ca burmistrza Nysy J.Barska poinformowała, że opracowana przez komisję Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych wdrażana będzie po uchwaleniu Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Dodała również, że strategia może wydana ze środków finansowych przeznaczonych na promocję Gminy, ale po uprzednim zaakceptowaniu przez burmistrza Nysy. Zaproponowała kierunek realizacji Strategii polegający na:

1) wydrukowaniu strategię, 

2) opracowaniu programu do realizacji na bieżący rok, 

3) zorganizowaniu spotkanie z dyrektorami szkół i nauczycielami, aby mogli wnieść ewentualne uwagi.

Komisja zaproponowała wydanie broszurki ze Strategią w ilości 200 – 300 egzemplarzy oraz zorganizowanie w połowie kwietnia spotkania z przedstawicielami wszystkich  (głównie dyrektorami szkół), które mogą mieć swój udział w realizowaniu Strategii.

Ad.4

Komisja jednogłośnie poparła wniosek dyrektora Gimnazjum nr 2 o utworzenie od roku szkolnego 2005/2006 klasy z rozszerzonym programem wychowania fizycznego o profilu lekkiej atletyki.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 12.50 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała: 

E.Konstanty

Przewodnicząca Komisji 

                                 Oświaty i Spraw Socjalnych

          Danuta Wąsowicz – Hołota
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