Protokół Nr 60/09
Komisji Rewizyjnej

w dniu 1 września 2009r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Wiceburmistrz Nysy R.Walawender, Skarbnik Miasta M.Lisoń oraz Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Opiniowanie wykonania budżetu za I półrocze 2009r.

2. Sprawy różne wolne wnioski.

Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił wykonanie budżetu za I półrocze 2009r. Powiedział, że uchwałą nr XXIX/413/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 4 lutego 2009r. został uchwalony budżet Gminy Nysa na 2009 rok. Dochody budżetowe zostały ustalone na kwotę 129.736.601zł, wydatki budżetowe na kwotę 143.509.801zł, natomiast przychody przyjęto w kwocie 17.273.000zł, a rozchody w kwocie 3.500.000zł. Wyjaśnił, iż w ciągu roku budżetowego na podstawie uchwał Rady Miejskiej               i zarządzeń Burmistrza wprowadzane były zmiany do budżetu obejmujące zarówno zwiększenia, jak i zmniejszenia budżetu, a także przeniesienia budżetowe. Wszystkie uchwały i zarządzenia po podpisaniu przekazywane były Regionalnej Izbie Obrachunkowej do badania. Następnie omówił zmiany w budżecie jakie miały miejsce do 30 czerwca 2009 roku. Wyjaśnił, że zmiany dotyczyły zarówno planu dochodów jak i wydatków budżetowych na zadaniach własnych oraz zleconych. Ponadto powiedział, że roczna prognoza dochodów budżetowych w wysokości 129.118.076,91zł zrealizowana została w I półroczu 2009r. na kwotę 65.102.319,36, co stanowi 50,42% prognozy rocznej. Jeżeli natomiast chodzi o kwotę zaległości, to na koniec okresu sprawozdawczego wynosiła ona 15.313.633,23zł. Zaległości występują szczególnie w podatku od nieruchomości, podatku rolnym, podatku od usług transportowych, zaległościach zabezpieczonych hipotecznie, opłatach za zarząd, użytkowanie i wieczyste użytkowanie, dochodach z najmu                        i dzierżawy, wpływach z tytułu nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego, grzywnach mandatach i innych karach oraz zaliczce alimentacyjnej. Zaległości te wiążą się ze złą kondycją finansową firm oraz złą sytuacją finansową osób fizycznych. Wyjaśnił, że w okresie sprawozdawczym w drodze stosowania upomnień, wezwań, tytułów egzekucyjnych starano się zmniejszyć powstałe zaległości. W okresie od stycznia do czerwca 2009 roku wystawiono do egzekucji 647 tytułów wykonawczych, przekazano do sądu 19 wniosków o wpis do hipoteki przymusowej, przekazano 8 spraw do Biura Radcy Prawnego celem wniesienia pozwu do sądu, a także wysłano 2.400 wezwań do zapłaty                     i upomnień. Omówił również skutki obniżenia górnych stawek podatkowych, ulg, odroczeń i umorzeń. Następnie Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił wydatki budżetowe w poszczególnych działach. 

Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy R.Walawender wyjaśnił, że poziom wykonania wydatków za I półrocze 2009 roku wynika z pewnej specyfikacji tych wydatków. Jest to to, co zostało zapłacone z budżetu gminy w pierwszej połowie roku, a jak wiadomo wiele zadań jest  rozstrzyganych              w pierwszej połowie roku z terminami realizacji w trzecim i czwartym kwartale. 
Naczelnik wydziału IR R.Tasarek powiedział, że na koniec sierpnia bieżącego roku tzw. zaangażowanie działań inwestycyjnych polegające na zawarciu umów, czyli zabezpieczeniu realizacji jest na poziomie ponad 26 milionów złotych. Na taką kwotę jest łącznie realizacji i zawartych umów. Wyjaśnił, że samych faktur do końca sierpnia spłynęło na kwotę około 11 milionów. Dlatego też oceniając wykonanie budżetu, należy rozpatrywać go                        w kontekście układu i specyfiki zadań inwestycyjnych. Powiedział, że w tym roku wyjątkowo dominujące są działania związane z drogownictwem.  
Następnie Wiceburmistrz R.Walawender szczegółowo omówił sprawozdanie            z wykonania inwestycji w I półroczu 2009r w działach: rolnictwo i łowiectwo, transport i łączność, turystyka oraz gospodarka mieszkaniowa.
Temat „Opiniowanie wykonania budżetu za I półrocze 2009r.” będzie kontynuowany na kolejnym posiedzeniu komisji w dniu 15 września 2009r.
Ad.2

Spraw różnych, wolnych wniosków nie składano.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji                     o godzinie 14.45 zamknął posiedzenie.
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