


             Protokół nr 68/04

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów 

w dniu 8 grudnia 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 11,00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności oraz Burmistrz Marian Smutkiewicz, Audytor Wewnętrzny Urzędu M.Lisoń, Prezes Nyskiego Zarządu Nieruchomości R. Turkiewicz.

Przewodniczący Komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:

1. Projekt budżetu na rok 2005.

2. Sprawy różne wolne wnioski.
Ad 1 Projekt budżetu na rok 2005.
Przewodniczący Komisji J.Sanocki – rozpoczęliśmy wstępne przymiarki zapoznaliśmy się z budżetem na 2005r. Mamy kilka pytań, uwag. Pierwsze co zauważyliśmy to, to, że w budżecie jest przewidziane 3 miliony  złotych kredytu, co nam jako komisji bardzo się nie podoba i jesteśmy temu przeciwni. Przy analizie cen biletów ( nie opiniowaliśmy projektu uchwały o cenach biletów ) uznaliśmy, że cena biletów musi być skorelowana z nakładami, z dotacjami do MZK, która jest zapisana w budżecie. Dotacja dla MZK jest zapisana w budżecie w wysokości 2300 000 zł. Z naszej debaty w obecności pana burmistrza Zb. Wróbla i Prezesa MZK K. Głowackiego wynika, że nie licząc amortyzacji ,  kwota 3.300 000 to są koszty, które przy tym poziomie cen firmie należy zrefundować.  W tej sytuacji należy zmienić budżet dla MZK, albo uchwałę o cenach biletów. To musi być zgrane. Chcielibyśmy również wiedzieć jak wyglądają inne spółki gminne. W podobnej sytuacji jest NZN, Chcielibyśmy wysłuchać Prezesa Nyskiego Zarządu Nieruchomościami. Na pierwszy rzut widać, że wpływy z czynszów są małe, w stosunku do nakładów, które my dajemy na Gospodarkę Mieszkaniową.  
Na poruszane przez przewodniczącego komisji tematy odpowiedzi udzielił obecny na posiedzeniu komisji Burmistrz Marian Smutkiewicz, który między innymi powiedział iż zakłada, że nie będzie kredyt potrzebny, ale pewne zabezpieczenie w budżecie musi być. Traktowałbym go jako zabezpieczenie a nie decyzje. Rok bieżący jest wyjątkowym rokiem jeżeli chodzi o budżet przewidywana subwencja oświatowa  jest mniejsza. 

Ponadto musimy spłacić 1,5 mln zł mienia wojskowego. Jest to bardzo trudny budżet dla mnie. Robię wszystko, aby kredytu nie brać. Jeżeli będzie nadwyżka budżetowa to przeznaczymy ją w całości na inwestycje.

Jeżeli chodzi o sprawy spółki MZK burmistrz zaproponował, aby temat zostawić i powrócić do niego na kolejnym posiedzeniu komisji.

Komisja wnioskuje, aby Pan burmistrz przedstawił realny program 

funkcjonowania MZK i wysokości dotacji dla MZK.

Komisja szczegółowo omówiła dział 700 Gospodarka Mieszkaniowa – po stronie dochodów i wydatków.

Wysłuchała obecnego na posiedzeniu Komisji Prezesa NZN R.Turkiewicza i zadowoleniem przyjmuje informacje prezesa Nyskiego Zarządu Nieruchomości R. Turkiewicza, które są wyczerpujące.

Dział 700 Gospodarka Mieszkaniowa  nie budzi zastrzeżeń.

Przewodniczący Komisji – jest kwestia kredytu na, który nie chcemy się  zgodzić proszę o informację jaka będzie nadwyżka budżetowa.

Odpowiadając Przewodniczącemu Komisji Audytor Wewnętrzny M. Lisoń  powiedział, że  nadwyżka budżetowa nie jest oszacowana.

Ponadto powiedział, że o 200 tysięcy złotych  zakładamy w budżecie mniejsze wydatki bieżące.

Komisja  wnosi aby burmistrz znalazł  alternatywne rozwiązanie zaciągnięcia  kredytu .

Radny W. Michoń – zwrócił uwagę, iż subwencja oświatowa została zmniejszona o 500 tysięcy złotych i to trzeba wziąć pod uwagę.

Radny L. Bucki – proponuje dodać do Ochotniczych Straży Pożarnych  50 tysięcy złotych na zakup samochodu , kwotę tę proponuje zdjąć z działu Turystyka.

Wniosek radnego L.Buckiego został przegłosowany. Za wnioskiem głosowało 2 radnych , 3 radnych głosowało przeciw, 3 radnych  wstrzymało się od głosu.

Wobec powyższego głosowania wniosek radnego Buckiego nie został przyjęty.

Ad 2 .Sprawy różne wolne wnioski.

Nie zgłaszano.

Przewodniczący o godzinie 14,00 zamknął posiedzenie komisji. 

Protokółowała:

J.Chałas
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