Protokół nr 56/05

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

w dniu 11 lutego 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca burmistrza Nysy Z.Wróbel, prezes PGK „EKOM”  Sp. z o.o. Z.Rizler, prezes Nyskiej Energetyki Cieplnej Sp. z o.o. C.Foks,  przedstawiciele Spółki z o.o. INVENTEAM A.Adamczewski i E.Samol, kierownik Biura Planowania przestrzennego I.Zięba, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

 Przewodniczący komisji Feliks Kamienik stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek przedstawiał się następująco:
1. Sposoby pozyskiwania biomasy.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w Nysie w sprawach:

a) nadania nazw ulicom we wsi Głębinów,

b) nadania nazw ulicom we wsi Jędrzychów,

c) sprzedaży w drodze przetargu ograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 86/7 k.m. 3,  poł. we wsi Jędrzychów),

d) aktualności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Rynku i terenów przyległych do ulicy Karola Miarki w Nysie,

e) aktualności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ul. Piłsudskiego,

3. Zapoznanie się z informacją o realizacji planów zagospodarowania przestrzennego w ramach środków przeznaczonych na plany miejscowe:

a) śródmieścia miasta Nysy wraz z terenami przyległymi z wyłączeniem terenów objętych planami miejscowymi,

b) położony w Nysie w rejonie ulicy Piłsudskiego oraz Podolskiej.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Przedstawiciel spółki z o.o. INVENTEAM E.Samol omówił systemy ochrony środowiska wg technologii Basic, sposoby termicznej utylizacji odpadów jako źródło efektywnej energii, główne cechy procesu technologicznego oraz urządzenia przydatne do zagospodarowania biomasy. Ponadto przedstawił sposób wykorzystanie spalin z ich recylkulacją, omówił szczegółowo zakres wartości kalorycznej odpadów, system zagospodarowania energii, system oczyszczania suchych gazów, jak również sterowanie i monitoring emisji spalin. Poinformował także, iż koszt inwestycji wstępnie szacuje się na około 80 mln zł, a czas zwrotu poniesionych nakładów to 5 – 6 lat.

Komisja widzi pilną potrzebę podjęcia działań związanych z uruchomieniem inwestycji związanej z produkcją biomasy. Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.

Ad.2a 

Komisja zaopiniowała  pozytywnie  jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Głębinów (ul. Klonowa, Jesionowa, Akacjowa).

Ad.2b

Komisja zaopiniowała  pozytywnie  jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Jędrzychów (ul.Żurawia, Łabędziowa, Kolibrowa).

Komisja sugeruje, aby zastanowić się czy takie same nawy ulic w pobliżu miasta nie będą dezinformowały. 

Ad.2c

Komisja zaopiniowała  pozytywnie  4 za, przy 1 wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie sprzedaży w drodze przetargu ograniczonego prawa własności nieruchomości gminnej (dz. nr 86/7 k.m. 3,  poł. we wsi Jędrzychów).

Ad.2d

Projekt uchwały omówiła I.Zięba – kierownik Biura Planowania Przestrzennego (projekt w załączeniu do protokołu).

Komisja zaopiniowała  pozytywnie  4 za, przy 1 wstrzymującym się  projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie aktualności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Rynku i terenów przyległych do ulicy Karola Miarki w Nysie.

Ad.2e

Projekt uchwały omówiła I.Zięba – kierownik Biura Planowania Przestrzennego (w załączeniu do protokołu).

Komisja zaopiniowała  pozytywnie  4 za, przy 1 przeciwnym  projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie aktualności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa w rejonie ul. Piłsudskiego,

Ad.3a, 3b

Komisja zapoznała się z informacją o realizacji planów zagospodarowania przestrzennego w ramach środków przeznaczonych na plany miejscowe:

a) śródmieścia miasta Nysy wraz z terenami przyległymi z wyłączeniem terenów objętych planami miejscowymi,

b) położony w Nysie w rejonie ulicy Piłsudskiego oraz Podolskiej.

Dodatkowych wyjaśnień udzieliła kierownik BPP I.Zięba.

Pozytywnie jednogłośnie popiera zaproponowany kierunek działań.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Kierownik BPP I.Zięba poinformowała, że wpłynęła uwaga dot. zmiany położenia drogi dojazdowej w Jędrzychowie (przesunięcie w osi drogi).Wydział proponuje uwzględnić uwagę.

Komisja 4 głosami za przy 1 wstrzymującym się uwzględnienie uwagi złożonej do miejscowego planu.

Komisja przyjęła zaproponowany przez przewodniczącego komisji plan pracy komisji na 2005r. (w załączeniu).

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 14.50 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
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