PAGE  
2

Protokół 88/06

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 14 marca 2006r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Gimnazjum nr 1 w Nysie pani D.Bułka, pedagog A. Omylowska - Kuglarz, Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej J. Jakubowska, oraz księgowa Ośrodka Pomocy Społecznej A.Cymbalista. 

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  7 członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Agresja w Gimnazjum Nr1 w Nysie. 

2.   Ocena pracy Ośrodka Pomocy Społecznej za 2005 rok.

3. Wizytowanie siedziby Ośrodka Pomocy Społecznej.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Zaproszone na posiedzenie komisji dyrektor gimnazjum D.Bułka i pedagog A.Omynalowska przedstawiły reakcję szkoły na przypadek dziecka przez rówieśniczki.

W toku dyskusji wyszła konieczność doprecyzowania statutów i regulaminów szkół pozwalający na zdecydowaną reakcję dyrekcji w takich przypadkach.

W/w  wymienionych dokumentach zdaniem komisji winny znaleźć się również zapisy obligujące ucznia do właściwego godnego zachowania się ucznia poza lekcjami, dające nauczycielom możliwości reagowania w przypadkach negatywnych.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o zorganizowanie na dzień 24-25 marca br. konferencji wyjazdowej  w ramach strategii wychowawczej, której tematem będzie wypracowanie narzędzi umożliwiających szkołom dyscyplinowanie uczniów i reagowanie w sytuacjach kryzysowych.

W konferencji udział biorą : dyrektorzy gimnazjów, pedagodzy, przedstawiciel policji, przedstawiciel Sądu Rodzinnego, przewodniczący rady rodziców oraz osoby pracujące nad strategią.

Ad 2

Informację z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2005 rok przedstawiła obecna na posiedzeniu komisji dyrektor J. Jakubowska.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o rozważenie możliwości zmiany lokalizacji  OPS w związku z koniecznością realizacji wielu dodatkowych zadań.

Komisja jednogłośnie pozytywnie oceniła działalność  Ośrodka Pomocy Społecznej za 2005 rok.

Ad 3

Komisja odstąpiła od wizytacji OPS.

Ad 4.

Nie zgłaszano. 

Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca o godzinie 12,40 zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołowała:

J.Chałas
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