Protokół nr 73/06

Komisji Rewizyjnej

w dniu 27 stycznia 2006r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 11,25. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności. 

Przewodniczący komisji Mieczysław Kozów stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze  6 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Rozpatrzenie skargi z dnia 30.12.2005r. pani J.Duczkowskiej na działalność Burmistrza Nysy – cd.

2. Zapoznanie się z odpowiedzią Burmistrza na wniosek komisji z dnia 19.01.2006r. w sprawie udostępnienia faktur i bilingów za korzystanie ze służbowych telefonów komórkowych.

3. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Komisja ponownie przystąpiła do rozpatrzenia skargi  z dnia 30.12.2005r. pani J. Duczkowskiej na działalność Burmistrza Nysy i podjęła następujące stanowisko :

Z dokumentów przedłożonych Komisji Rewizyjnej wynika , że lokal nabyty przez panią Duczkowską w roku 1997 był dokładnie zmierzony i opisany w opinii biegłego, który również ustalił udział tego lokalu w powierzchni użytkowej budynku i w prawach wieczystego użytkowania działki na których budynek był posadowiony. Wobec zmiany sposobu użytkowania przedmiotowego lokalu przez panią Duczkowska została opracowana dokumentacja techniczna a to w celu wydania decyzji przez Starostwo Powiatowe w Nysie o zmianie sposobu użytkowania tegoż lokalu. W dokumentacji tej podano błędnie ,że lokal posiada powierzchnie 54,77m 2. Przyjmując tą powierzchnię za prawidłową Burmistrz wystąpił do pani Duczkowskiej z pismem prosząc ją o przybycie do Urzędu celem podpisania protokółu na mocy którego będzie zmieniony jej akt notarialny i sprostowana powierzchnia lokalu z 58,16m2 na 54,77 m2 pod rygorem skierowania do Sądu. W odpowiedzi na to pismo pani Duczkowska oświadczyła, że nie zgadza się ze stanowiskiem burmistrza na dowód czego przedstawiła prywatną opinię biegłego z treści której wynika , że powierzchnia lokalu wynosi 58,16 m2.Burmistrz powołał komisję do pomiaru lokalu , która stwierdziła że jego faktyczna powierzchnia wynosi 58,16 m2.Wobec bezspornego faktu, że Burmistrz wezwał stronę do sprostowania powierzchni lokalu żądając, by strona stwierdziła nieprawdę co do faktycznej powierzchni jej lokalu komisja uznaje skargę za zasadną. Na marginesie komisja zauważa, że błędy popełnione w Starostwie nie mogą rzutować na rozstrzygnięcia zapadające w gminie. Do wniosku o zmianę sposobu użytkowania lokalu strona zgodnie z przepisami prawa budowlanego miała obowiązek załączyć dowód własności co uczyniła. Wobec powyższego starostwo wydając decyzję o zmianie sposobu użytkowania lokalu powinno podać rzeczywistą powierzchnię lokalu wynikającą z aktu własności a nie  dokumentacji technicznej .

Powyższe uzasadnienie przyjęto przy 5 głosach „za” i 1 głosie  przeciwnym.

Radny Stanisław Arczyński wyraził odrębne zdanie w tym temacie. Zdaniem radnego skarga jest niezasadna z uwagi na to, że  działania burmistrza są prawidłowe ponieważ prowadzą tylko do wyjaśnienia nieścisłości, które powstały na linii Petent , Starostwo, Urząd.     

O godzinie 12,30 przyszedł na posiedzenie komisji radny F.Kamienik, wobec czego w posiedzeniu komisji udział bierze 7 radnych.

Ad 2

Komisja zapoznała się z odpowiedzią Burmistrza na wniosek komisji z dnia 19.01.2006r. w sprawie udostępnienia faktur i bilingów za korzystanie ze służbowych telefonów komórkowych . Komisja podtrzymuje swoje wcześniej zgłoszone wnioski i oczekuje przedłożenia pełnej dokumentacji na kolejne posiedzenie komisji. 

Powyższe przyjęto przy 5 głosach „za  i  2 głosach  wstrzymujących się . 

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.  

Ad 3
Komisja odłożyła na kolejne posiedzenie komisji : Sprawozdanie z realizacji „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Nysa na lata 2004-2006 z perspektywą na lata 2007-2013”.

Ad 4

Członkowie komisji ustalili , że posiedzenia komisji odbywać się będą w czwartki o godzinie 11,oo.Na kolejnym posiedzeniu komisji ustalony zostanie plan pracy komisji na 2006 rok.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 12,50 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

J.Chałas                                                                 
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