Protokół nr 51/09
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 20 lutego 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim więzili członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk, Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń, Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L.Barcik oraz mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki                                 i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008r.,
2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia wkładu własnego projektu „Nowoczesny Przedszkolak” nr KSI POKL.09.01.01-16-004/08 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Projekt IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1 „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.1 „zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej”, 
3. Omówienie Lokalnego Programu Rewitalizacji Nysy,

4. Budowa sal gimnastycznych w szkołach podstawowych i gimnazjach - potrzeby, możliwości, realizacja,

5. Sprawy różne, wolne wnioski,
6. Koncepcja funkcjonowania placówek oświatowych w gminie Nysa                w roku    2009. Odwiedziny wybranych placówek.
Ad.1

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki                                 i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008r. omówiła obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społeczne K.Godyń. Wyjaśniła, iż ogółem na realizację programu w 2008 roku przeznaczono kwotę około            1 miliona złotych. Zaprezentowała tabelaryczne zestawienie dotacji dla środków dla podmiotów w otwartych konkursach ofert, a także zestawienie środków przyznanych szkołom w ramach realizacji zadań wynikających           z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2008 roku. 
Radna Z.Papis zapytała, czy przybywa osób mających problemy alkoholowe      w gminie?

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń powiedziała, że jak wynika ze sprawozdania Gminnej Komisji za 2008 rok rzeczywiście obserwuje się wzrost ilości osób, które podawane są przez inne osoby, jako objęte problemem. Wyjaśniła, że Gminna Komisja działa na wniosek osób, które zgłoszą, że gdzieś występuje problem alkoholowy. Takich wniosków jest coraz więcej, o czym świadczy ilość kierowanych do sądu informacji o wszczęcie leczenia odwykowego. Powiedziała, że niestety zgłoszeń jest coraz więcej, ale też, ważne jest, iż mamy pewien wpływ na to, by te osoby doprowadzić do podjęcia leczenia.
Radna Z.Papis zapytała, jak wygląda problem narkomanii?

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń wyjaśniła, iż na najbliższą komisję zostanie przedstawione sprawozdanie z trzyletniego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Powiedziała, że niestety analizując sprawozdanie za te lata można stwierdzić, że ilość osób objętych problemem narkomanii się potroiła. 

Radna T.Sordyl co zrobić z osobą, która nie chce poddać się leczeniu                     i terapii?

Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń powiedziała, że pierwszym trudnym krokiem jest to, by rodzina się przemogła i zgłosiła do Gminnej Komisji ten problem. Gminna Komisja od momentu zgłoszenia do momentu wniosku do sądu zajmuje się całą sprawą. Kierownik omówiła procedurę działania komisji.
Komisja 6 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki                                 i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008r.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.2

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Inicjatyw                                 i Przedsiębiorczości L.Barcik omówiła projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia wkładu własnego projektu „Nowoczesny Przedszkolak” nr KSI POKL.09.01.01-16-004/08 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Projekt IX „Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1 „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.1 „zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej”. Wyjaśniła, że wniosek do tego projektu składany był w maju ubiegłego roku. Wniosek ten uzyskał dofinansowanie w wysokości około 195 tysięcy złotych, natomiast kwota wkładu własnego ma stanowić jedynie                 3 tysiące, czyli 1,5% wartości projektu. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                   w sprawie zabezpieczenia wkładu własnego projektu „Nowoczesny Przedszkolak” nr KSI POKL.09.01.01-16-004/08 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Projekt IX „Rozwój wykształcenia                   i kompetencji w regionach”, Działanie 9.1 „Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty”, Poddziałanie 9.1.1 „zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej”.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.3
Na salę obrad wszedł radny J.Satora

Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz A.Juszczyk omówił Lokalny Program Rewitalizacji Nysy na lata 2009-2015. Wyjaśnił, że w ramach Lokalnego Programu Rewitalizacji należało wskazać obszary, które będą podlegały rewitalizacji. Te obszary wyznacza się na podstawie wskaźników tj. wzrostowego bezrobocia, wskaźnika opieki społecznej, wskaźnika przestępczości i wskaźnika zasobów mieszkaniowych. Na terenie miasta przebadano 247 ulic, z których 104 zakwalifikowano do formułowaniu obszaru. Po analizie poszczególnych ulic i obszarów, które obejmują oraz na podstawie deklaracji, które składali beneficjenci, wyznaczono 3 obszary na terenie gminy Nysa. Mamy nadzieję, że te trzy projekty uzyskają pozytywną ocenę w Urzędzie Marszałkowskim. Wyjaśnił, iż z obszarów, które są objęte rewitalizacją nie można składać wniosków na inne działania w ramach środków unijnych. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała o jaką kwotę staramy się w ramach programu?
Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że ogólnie na program rewitalizacji na Województwo Opolskim, jest to rząd 22 milionów Euro. Robiąc symulację wynika, że wyniesie to około 16% kwoty, czyli około 4-5 milionów Euro. 
Tamat dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Nysy na lata 2009-2015” będzie kontynuowany na kolejnym posiedzeniu w dniu 27 lutego br.

Ad.4

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty omówił temat dotyczący budowy sal gimnastycznych w szkołach podstawowych i gimnazjach. Następnie odpowiedział na zapytania radnych.

Komisja zapoznała się z tematem budowy sal gimnastycznych               w szkołach podstawowych i gimnazjach.

Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.5
Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów omówił koncepcję funkcjonowania placówek oświatowych w gminie Nysa w roku 2009. Wyjaśnił, że sieć placówek w mieście pozostaje bez zmian. Powiedział, iż jest zalecenie, by nie otwierać klas  liczących mniej niż 10 dzieci. 
Wobec zrealizowanego porządku obrad, komisja zakończyła obrady           i o godzinie 14.15 udała się z wizytacją do Szkoły Podstawowej nr 10                         i Przedszkola nr 10 w Nysie.

Protokołowała:

E.Pawęska
