Protokół  nr 16/07

Komisji Rewizyjnej

w dniu 12 września 2007 roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 12: 45. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną lista obecności oraz Naczelnik Wydziału Finansowego J. Zagórska- Kwaśniak i Naczelnik Wydziału Inwestycje i Remonty R. Tasarek.  Przewodniczący stwierdził, iż w posiedzeniu bierze udział 6 członków wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) utworzenia odrębnych obwodów głosowania na terenie Gminy Nysa dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu i Senatu RP w dniu 21 października 2007 roku.

b) zmiany uchwały Nr XLIX/803/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 marca 2006r. w sprawie podziału Gminy Nysa na stałe obwody głosowania

c) zmiany uchwały Nr LVIII/723/2002 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 maja 2002r.w sprawie podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby wybieranych w każdym okręgu dla przeprowadzenia wyborów samorządowych.

2. Analiza i ocena z wykonania budżetu za I półrocze 2007roku.

3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek złożony na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 15.06.2007r. dotyczący budowy przedłużenia ul. Sudeckiej lub odciążenia ruchu na ul. Mickiewicza w Nysie.

4.Sprawy różne i wolne wnioski.

Ad 1a. Stosownie do ordynacji wyborczej, Rada  każdorazowo zobowiązana jest podjąć uchwałę w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania . Jest to właściwie formalność. W związku z tym jest przygotowany projekt uchwały o utworzeniu 3 odrębnych lokali. 

1 - 32. Szpital Miejski w Nysie.
2 - 33. Dom Pomocy Społecznej – w Kopernikach.

3 - 34. Zakład Karny w Nysie.

Komisja po wysłuchaniu wyjaśnień przyjęła projekt uchwały 6 głosami (jednogłośnie).
Ad1b. Naczelnik M. Czepil zapoznała radnych z projektami uchwał.

W uchwale Nr XLIX/803/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 marca 2006r. w sprawie podziału Gminy Nysa na stałe obwody głosowania wprowadza się następujące zmiany:

 W obwodzie głosowania Nr 11 dodaje się nowo powstałą ulicę o nazwie „Poziomkowa”

 W obwodzie głosowania Nr 15 dodaje się nowo powstały plac o nazwie „Plac           im.Kazimierza Albina Zalewskiego”  

Komisja po wysłuchaniu zmian przyjęła projekt uchwały 6 głosami za (jednogłośnie).

Ad1 c. W uchwale Nr LVIII/723/2002 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 maja 2002r. w sprawie podziału Gminy Nysa na okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby wybieranych w każdym okręgu dla przeprowadzenia wyborów samorządowych wprowadza się następujące zmiany:

W okręgu wyborczym Nr I dodaje się nowo powstałą ulicę o nazwie „Poziomkowa” oraz nowo powstały plac o nazwie „Plac im. Kazimierza Albina Zalewskiego”

Komisja przyjęła  projekt 6 głosami za (jednogłośnie).

Ad 2. Wykonanie budżetu omawiała Naczelnik J. Podgorska – Kwaśniak. Zwróciła uwagę na zaliczkę alimentacyjną, którą zajmuje się Ośrodek Pomocy Społecznej. Ściąganiem tej zaliczki zajmuje się komornik. Z odzyskanych środków 50 % trafia do Gminy, a kolejne 50 % do Urzędu Marszałkowskiego.

Naczelnik R.Tasarek omawiał inwestycje. Stwierdził, że zobowiązania umowne wszelakie na plan 25 mln już są zrealizowane na poziomie 23 mln, co stanowi 92 %. 

Komisja zapoznała się z informacją z wykonania budżetu i nie wniosła żadnych wniosków

Przyjęła ją 5 głosami za (jednogłośnie).

Ad 3. Przewodniczący A.Wieczorek zapoznał komisję z odpowiedzią na wniosek złożony na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu 15.06.2007r. dotyczący budowy przedłużenia ul. Sudeckiej lub odciążenia ruchu na ul. Mickiewicza w Nysie.

Ad 4. Nie zgłaszano spraw różnych, ani wniosków.

W związku ze zrealizowaniem porządku przewodniczący o godz. 13:15 zakończył posiedzenie.
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