Protokół nr 28/12
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów
w dniu 25 lipca 2012r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyła również Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik, Prezes Nyskiego Zarządu Nieruchomości R.Turkiewicz oraz Inspektor Wydziału Lokalowego A.Ćwięcek. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
Przewodnicząca Komisji S.Miza stwierdziła, że w posiedzeniu udział bierze             9 radnych, wobec czego obrady będą prawomocne.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Informacja o działalności Nyskiego Domu Kultury – zaopiniowanie.
2. Informacja o działalności spółki gminnej – Nyski Zarząd Nieruchomości w 2011r.-zaopiniowanie.
3. Informacja na temat działalności Wspólnot Mieszkaniowych z udziałem gminy Nysa za rok 2011 – zaopiniowanie.
4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek w sprawie przeprowadzenia przetargu na wybór firmy przygotowującej posiłki dla wszystkich placówek oświatowych.
5. Zapoznanie z pismem w sprawie zwiększenia w przyszłym roku dotacji na przedmiotowe zadania realizowane przez Miejską i Gminną Bibliotekę Publiczną w Nysie.
6. Zapoznanie z pismem w sprawie przedstawienia informacji o realizacji współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2011 i roku bieżącym.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1
Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik omówiła działalność jednostki w roku 2011. Następnie szczegółowo odpowiedziała na zapytania kierowane przez radnych.

Komisja wniosła o przedstawienie rozliczenia dotacji przekazanej przez Urząd Miejski w Nysie dla Nyskiego Domu Kultury.

Na salę obrad wszedł radny J.Kanonowicz.
Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik omówiła również stan zaawansowania remontów prowadzonych na terenie jednostki.
Radny Z.Szlempo powiedział, że jest pod wrażeniem działalności merytorycznej Nyskiego Domu Kultury. Zwrócił uwagę na dużą ilość imprez, których jakość jest  zdaniem radnego rewelacyjna. Powiedział również, że działalność jednostki jest bardzo dobra. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała informację                            o działalności Nyskiego Domu Kultury.
Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.4
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie przeprowadzenia przetargu na wybór firmy przygotowującej posiłki dla wszystkich placówek oświatowych.
Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.2
Obecny na posiedzeniu komisji Prezes Nyskiego Zarządu Nieruchomości R.Turkiewicz omówił działalność spółki w roku 2011. Zwrócił uwagę, że koszty utrzymania zostały utrzymane na poziomie z roku poprzedniego. Omówił również wynik finansowy osiągnięty przez spółkę w roku 2011. Następnie udzielił odpowiedzi na pytania kierowane przez radnych.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała informację                             o działalności Nyskiego Zarządu Nieruchomości w 2011r.
Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.3
Obecna na posiedzeniu komisji Inspektor Wydziału Lokalowego A.Ćwięcek omówiła szczegółowo działalność Wspólnot Mieszkaniowych w roku 2011. Odpowiedziała również na zapytania kierowane przez radnych.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała informację na temat działalności Wspólnot Mieszkaniowych z udziałem gminy Nysa za rok 2011.
Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.5
Komisja zapoznała się z pismem w sprawie zwiększenia w przyszłym roku dotacji na przedmiotowe zadania realizowane przez Miejską                   i Gminną Bibliotekę Publiczną w Nysie.
Pismo stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.6
Komisja zapoznała się z pismem w sprawie przedstawienia informacji            o realizacji współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2011                  i roku bieżącym.
Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.7
Ustalono, że kolejne posiedzenie komisji w dniu 22 sierpnia 2012r. rozpocznie się o godzinie 13.00.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji                     o godzinie 14.35 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:
E.Pawęska

Przewodnicząca Komisji
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