Protokół nr 46/09

Komisja Kultury i Kultury Fizycznej

z dnia 29 stycznia 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o 13.05 Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz A.Juszczyk Wiceburmistrz Nysy, Z.Murawska i J.Ryś przedstawiciele Stowarzyszenia Ziemi Nyskiej i Borów Niemodlińskich i mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Analiza i zapoznanie się z działalnością agroturystyki w Gminie Nysa,
2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie,

b) udzielenia dotacji Nyskiemu Domowi Kultury,
3. Omówienie i zaopiniowanie kalendarza imprez kulturalno-sportowych na rok 2009,
4. Zapoznanie z zaproszeniem Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego,

5.  Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1
Informacji na temat działalności agroturystycznej w Gminie Nysa udzieliła obecna na posiedzeniu Pani Z.Murawska. Powiedziała, że stowarzyszenie Ziemi Nyskiej i Borów Niemodlińskich powstało w 1996 roku. Wyjaśniła, że stowarzyszenie przynajmniej raz w roku organizuje specjalne wykłady szkoleniowe dotyczące agroturystyki. Po odbyciu szkolenia osoba otrzymuje zaświadczenie, na podstawie którego może ubiegać się o dotację. Stowarzyszenie promuje się na tyle, na ile pozwalają gminne fundusze. Pani Z.Murawska powiedziała, że Gmina wpłaca na rzecz stowarzyszenia 500 złotych, a  Powiat 2000 złotych rocznie. W ramach promocji stowarzyszenie uczestniczy w targach agroturystycznych, współpracuje także                                z gminami i starostwem poprzez rozprowadzenia odpowiednich materiałów. Zadniem Pani Z.Murawskiej, aby turysta zechciał przyjechać w nasze regiony, musi uzyskać kompleksową informację.
Radny D.Grabowiecki zapytał, czy w gospodarstwach agroturystycznych istnieje możliwość wykupu wyżywienia?
Pani Z.Murawska powiedziała, że turyści bardzo rzadko chcą wykupywać noclegi wraz z wyżywieniem. Raczej preferują przygotowywanie posiłków we własnych zakresie lub konsumpcję w lokalach gastronomicznych. Dla turystów przegotowane są specjalne aneksy kuchenne, wyposażone              w naczynia i sprzęt kuchenny.
Radny D.Grabowiecki zapytał, co jest przyczyną, że gospodarstwa nie chcą się zrzeszać i działać jako gospodarstwa agroturystyczne?
Pani Z.Murawska odpowiadając na zapytanie radnego powiedziała, że nie ma dokładnych informacji, ile gospodarstw jest zaewidencjonowanych. Wyjaśniła, że gospodarstwa nie chcą wpisywać się do stowarzyszenia, ponieważ konieczne jest wtedy płacenie składki.

Radny D.Grabowiecki zapytał, jak się układa współpraca ze Stowarzyszeniem Rozwoju Wsi Skorochów?
Pani Z.Murawska powiedziała, że współpraca nie układa się zbyt dobrze. Powiedziała także, że gdyby gospodarstwa wpisywały się do ewidencji, to wtedy turysta otwierając stronę i widząc ofert np. 40 gospodarstw zaciekawiłby się regionem i postarałby się do nas przyjechać. W momencie gdy  widzi tylko kilka sztuk gospodarstw, uznaje, że teren nie jest atrakcyjny i nie szuka dalszych informacji. Powiedziała, że aby zmienić nieco nastawienie osób do otwierania działalności gospodarczej należałoby                  w trakcie zebrań wiejskich organizować pogadanki na temat zasad, na jakich funkcjonuje agroturystyka. Rozmowa z ludźmi na takich zebraniach byłaby najlepszym sposobem na przekonanie ich do wstępowania do stowarzyszeń              i zakładania działalności. Poprosiła, by zainicjować zebrania wiejskie, na których przedstawione byłoby krótkie wyjaśnienie na temat agroturystyki.

Radny G.Samborski zaproponował, by na stronie internetowej urzędu umieścić odnośnik do agroturystyki w gminie.

Wiceburmistrz A.Juszczyk wyjaśnił, że taki odnośnik już się tam znajduje, ale jest słabo wyeksponowany.  .

Przewodniczący Komisji J.Satora powiedział, że spodobał mu się pomysł                z targami turystycznymi i że trzeba się postarać, by takie targi zorganizować w sezonie letnim. Powiedział także, że można by wykorzystać świetlicę jako punkt informacyjny.
Wiceburmistrz A.Juszczyk powiedział, że ideą stowarzyszeń, które związują się na terenie sołectw, jest integracja społeczności lokalnej. Świetlice wiejskie nie są świetlicami urzędu i należy poczynić wszelkie starania, by uzyskać porozumienie na najniższym szczeblu i by umożliwić korzystanie z tej infrastruktury. Ciężko jest powiedzieć, że Pani Z.Murawskiej nie udostępniono świetlicy, skoro nie zwróciła się z prośbą o takie udostępnienie.

Radny D.Grabowiecki zaproponował, by poruszyć ten problem na zebraniu sołeckim przy obecności osoby z urzędu.

Pani Z.Murawska powiedziała, że dobrze by było gdyby świetlica była dostępna dla stowarzyszenia i by punkt informacji agroturystycznej był czynny codziennie. Powiedziała, że w przyszłości można by ustawić tam także kilka stoisk z ekologiczną żywnością, tak by turysta był bardziej usatysfakcjonowany.
Radny W.Wójcik powiedział, że skoro mamy informacje, że najwięcej turystów przyjeżdża z większych miast, to należałoby zaplanować kampanię reklamową w tych rejonach. Powiedział także, że reklama outdoor jest najlepszym sposobem dotarcia do ludzi.
Wiceburmistrz A.Juszczyk powiedział, że w tym celu są wykupione dwa miejsca reklamowe przy zjazdach z autostrady.
Pani Z.Murawska powiedziała, że dobrze by było gdyby udało się w punktach informacyjnych we Wrocławiu i Opolu umieścić broszury reklamowe zachęcające do przyjazdu na nasze tereny. Zapytała także czy są jakieś plany mające na celu rozwój produktów turystycznych w naszym regionie                  np. spływów kajakowych, wyznaczenia terenów do jazdy na kładach, a także czy brano pod uwagę stworzenie ciepłych źródeł w rejonie Nysy.

Wiceburmistrz A.Juszczyk powiedział, że jeśli chodzi o spływy kajakowe to we wtorek odbędzie się spotkanie, które będzie miało na celu doprowadzenie by Nysa Kłodzka była rzeką otwartą na turystykę kajakową. Natomiast jeśli chodzi o kłady, to problem polega na tym, że teren jeziora objęty jest programem Natura 2000 i pod kątem prawnym zagospodarowanie poligonu jest niemożliwe. Ponadto na terenie poligonu odnotowano występowanie nietoperzy będących pod ochroną oraz pięć gatunków roślin endemicznych.

Komisja zapoznała się z działalnością agroturystyki w Gminie Nysa.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.2a
Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie omówił obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz A.Juszczyk.
Komisja za jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały                w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie. 
Ad.2b
Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały sprawie udzielenia dotacji Nyskiemu Domowi Kultury. Powiedział, że w lutym planuje się złożyć wniosek o modernizację tego obiektu. Na modernizację składa się dostosowanie obiektu pod względem zaplecza dla osób niepełnosprawnych, termomodernizację, modernizację zaplecza sanitarnego, jak również modernizacja zaplecza gastronomicznego. 
Radny M.Janusz powiedział, że 3 lata temu dotacja kształtowała się na poziomie miliona złotych. Obecnie jest to już 2 miliony i w związku z tym koszty amortyzacji również wzrastają.

Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk w tym wniosku Nyski Dom Kultury musi być beneficjentem. Poinformował, że Gmina nie może prowadzić działalności na obcym majątku. Natomiast jeśli chodzi o koszty amortyzacji, to są to bolączki wszelkich takich  inwestycji.
Radny M.Janusz powiedział, że bolączką jest fakt, iż Nyski Dom Kultury nie wynajął pomieszczeń i nie jest w stanie utrzymać się sam.
Radny W.Tokarz poparł zdanie radnego D.Grabowieckiego.
Radny G.Samborski uważa że Nyski Dom Kultury należy zmodernizować pod kątem dostosowania dla osób niepełnosprawnych. Jedyny problem polega na tym, czy Gmina da radę udźwignąć ten koszt przez 3 lata.

Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk powiedział, że tzw. systemem gospodarczym nie jesteśmy w stanie wykonać tego typu prac. Powiedział także, że tego typu modernizacja może być wykonana tylko w przypadku, gdy beneficjentem będzie Nyski Dom Kultury.

Komisja 6 głosami za, 1 głosem przeciw i 2 głosami wstrzymującymi się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji Nyskiemu Domowi Kultury.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu

Ad.3
Komisja zapoznała się i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała kalendarz imprez kulturalno-sportowych na rok 2009.
Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.4
Komisja zapoznała się z treścią zaproszenia Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego na turniej piłki nożnej.
Pismo stanowi załącznik do protokołu
Ad.5

Komisja jednogłośnie wniosła, by w sposób bardziej widoczny promować agroturystykę na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Nysie. 

Komisja jednogłośnie wniosła o zorganizowanie spotkania środowisk wiejskich w sprawie agroturystyki.

Komisja jednogłośnie wniosła, by promować walory turystyczne Nysy              w dużych miastach.
Przewodniczący Komisji J.Satora poruszył kwestię wyboru nowego wiceprzewodniczącego Komisji Kultury i Kultury Fizycznej. Jako kandydaturę zaproponował radnego G.Samborskiego (radny wyraził zgodę), ponieważ jego zdaniem uwrażliwił on członków komisji na problemy osób niepełnosprawnych.
Komisja jednogłośnie wybrała radnego G.Samborskiego do pełnienia funkcji wiceprzewodniczącego Komisji Kultury i Kultury Fizycznej.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14.50 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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