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     Protokół nr 78/05

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 16 lutego 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz, Prezes MZK Krzysztof Głowacki, przedstawiciele związków zawodowych MZK, Skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk, z-ca burmistrza Zb.Wróbel, Audyt Wewnętrzny M.Lisoń.

Przewodniczący Komisji  Janusz Sanocki stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia komisji przedstawiał się następująco:




1. Ocena sytuacji w MZK .

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2005.

3. Zapoznanie się z pismem Starosty Nyskiego Nr GG.II.PW.7011-29/2004/05 dot. przekazania umów najmu i dzierżawy związanych z budynkiem przy ul. Słowiańskiej.

4. Zapoznanie się z pismem GN.GG.Og.Za.0063/11/2005 dot. sprawy Pana Ryszarda Grubiaka związanej z zamianą nieruchomości.

5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad 1

Przewodniczący Komisji Janusz Sanocki - podziękował wszystkim za przyjęcie zaproszenia.

Tematem naszego spotkania jest sytuacja MZK. Wszyscy wiemy, że następuje pewien konflikt między Prezesem, Zarządem a związkami zawodowymi.Ten konflikt jest związany wprost z ramami finansowymi, jakie gmina określiła dla działalności tej spółki. Sytuacja spółki to trzy elementy. To są wpływy ze sprzedaży biletów, dotacja gminy i trzeci element, jaki wpływa na sytuację to są koszty funkcjonowania. Co do kosztów funkcjonowania wiemy, bo o tym mówiliśmy, że Prezes Głowacki, który w 2002 roku został prezesem spółki, w sytuacji trudnej spółki dramatycznej wręcz zaproponował wiele elementów oszczędnościowych, wiele działań oszczędnościowych? Udało się jakoś sytuację ustabilizować. Jest jednak pytanie czy jeszcze te działania oszczędnościowe są możliwe, oczywiście wszyscy wiemy, że jakaś granica oszczędnościowa istnieje. W związku z tym pozostają dwa elementy, to są wpływy z biletów i dotacja gminy. Jeśli te elementy określi się na poziomie takim, że nie będą wystarczające do obecnego poziomu kosztów, to istnieje konieczność kolejnego obniżania kosztów w tym również obniżania wynagrodzeń pracowników, to jest oczywiste, jest to jedno ze źródeł kosztów funkcjonowania firmy. Wszyscy razem musimy się zastanowić, które elementy zmienić, ponieważ jest to spółka gminy.  

Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz – powiedział iż, temat jest jak wszyscy wiemy skomplikowany i bardzo trudny. Powinniśmy się skoncentrować, co ma zrobić MZK. Z programu, który zaleciłem opracować jestem do końca nie zadowolony i uważam,że nie zostało zrobione wszystko, co jest w rękach samego MZK i kierownictwa tej spółki. Zaleciłem Prezesowi MZK opracowanie programu zamierzeń mających na celu obniżki kosztów, świadczonych przez MZK usług transportowych. Sprawą zajmujemy się od listopada 2004 roku i nie jest prawdą, wbrew opinii przedstawicieli MZK, że my się tym tematem nie zajmujemy. Przedłużenie sprawy spowodowało to, że wszystkie programy, jakie otrzymywałem nie odzwierciedlały tego, czego ja oczekiwałem, a poza tym to wszystko jest wymuszane.to nie jest inicjatywa MZK to nie jest samoczynny program, który ta spółka powinna przekazać, to jest niemalże robione pod moją presją a to jest niedobrze. MZK powinno zależeć, aby do wspólnych decyzji podejść. Nie można powiedzieć, że programu nie ma. Program powinien być dopracowany, ponieważ zapewnia zmieszczenie się MZK w przyjętej do budżetu dotacji, ale nie uwzględnia zadłużenia, jakie ma MZK. Zadłużenie sięga 720 tysięcy, amortyzacja 476 tysięcy. Płynność finansowa jest zachowana. Nad programem MZK musi jeszcze pracować moim zdaniem tam można znaleźć jeszcze określone środki. Tylko ten program i działania, które zostaną rozważone pod względem likwidacji pewnej ilości ulg, których prawdopodobnie nie unikniemy, podniesienia może minimalnego cen biletów, i dotacja z gminy – to wszystko może spowodować, że ta firma stanie na nogi. Oprócz opracowania programu oszczędnościowego należy opracować nową mapę komunikacyjną MZK z wyeliminowaniem powtarzających się odcinków przebiegu poszczególnych linii autobusowych. To może być istotne i ważne. Rozważyć należy wniosek ograniczenia ulg, które dzisiaj obowiązują. To wymaga niestety uchwały Rady. Również nie unikniemy prawdopodobnie podwyżki cen biletów.

Ponadto od wielu lat nie było zakupu nowych środków transportu, możemy stanąć przed faktem ze ten tabor nie będzie się kwalifikował do dalszej eksploatacji. Moim zdaniem Prezes MZK powinien sporządzić odpowiednie zestawienie ile lat ma dany pojazd, ile ma przejechanych km, ile dany środek transportu może jeszcze służyć, jakie są koszty napraw, remontów i jaki jest koszt eksploatacji tych środków transportu. To powinno być zrobione na bazie wydłużonego czasu, przecież na przestrzeni jednego roku nie kupimy tego, czego byśmy sobie życzyli, to musi być jakiś proces, wcale nie krótki, lecz długotrwały. Należy określić, jaka jest potrzeba w danym roku no i oczywiście należy rozważyć zakup małych BUS-ów. Jeżeli MZK stanie na wysokości zadania to ja zrobię wszystko, aby gmina, w jakim sensie się dołożyła. Jeżeli natomiast  gmina stanie przed faktem dokonanym, że to ma być to tylko dotacja a reszta to nic, to moim zdaniem jest to nie do przyjęcia.

Audytor Wewnętrzny Urzędu M. Lisoń – przedstawił informacje dotyczące dofinansowania MZK przez gminę w latach 2001-2005, dofinansowania gminy do jednego pasażera w latach 2001-2005,dofinansowanie Gminy do jednego wozokilometra w latach 2001-2005, kosztów ogółem w latach 2001-2005, strat oraz amortyzacji.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Ponadto powiedział, że ten program, który przedstawił prezes nie pogorszy płynności finansowej przedsiębiorstwa, ale nie wykazuje firma środków na spłatę zadłużenia, dlatego jest potrzeba dopracowania tego programu. Program przedstawiony przez Pana Prezesa poszedł w kierunku zmniejszenia wozokilometrów, co przekłada się na zmniejszenie zatrudnienia, zmniejszenie zużycia materiałów i surowców  plus inne drobne oszczędności.

Zabierając głos Prezes MZK – poinformował, że program polega na ograniczeniu liczby wozokilometrów, ograniczenie liczby etatów o 8 osób, proponuje się zmniejszenie wynagrodzenia dla pracowników, co najmniej o 5 %, inne oszczędności.Łącznie planuje się 252 tysiące oszczędności w kosztach.

Przewodniczący Związków  powiedział , że na spotkaniu z Panem burmistrzem zostały zgłoszone cztery postulaty. Jeżeli uzyskamy to, to jesteśmy w stanie ściąć i wynagrodzenia. Najpierw jednak gmina coś zrobić. My przez okres 2 lat już zrezygnowaliśmy z części wynagrodzenia, gmina nam nic w temacie nie pomogła. Co do programu to my nie znamy tego programu? Pierwszy raz słyszę, że jest jakiś program, nie był on nam wcześniej jako partnerowi przedstawiony.

Przewodniczący Komisji J. Sanocki- rozumiem, że stanowisko związków jest takie, iż rozumiecie trudną sytuację firmy. Jesteście skłonni zrezygnować nawet z części swoich wynagrodzeń, ale oczekujecie, że najpierw gmina spełni swoje obowiązki. W tym rozumiemy nie tylko dotację, bo ta została uchwalona, ale np. jednym ze źródeł dochodu są wpływy ze sprzedaży biletów. Czyli cena i ulgi, o których mówiliśmy już na wcześniejszych posiedzeniach komisji. Propozycje uchwałodawczą ma Pan burmistrz. Jeżeli Pan burmistrz przedłoży taką propozycje to jestem przekonany, że radni tę propozycję zaakceptują. Spółka ma, co rok stratę przekraczająca amortyzację to znaczy zostaje naruszona płynność finansowa z roku na rok. Powinniśmy wszystkie parametry wykorzystać, jeżeli żądamy od załogi zaciśnięcia pasa to też powinniśmy zażądać zaciśnięcia pasa od innych.

Radny L.Bucki – jeżeli chodzi o podwyżkę ceny biletów należy się zastanowić.

Przedstawiciel Związków J.Popiel powiedział, iż na całym świecie komunikacja jest dotowana, a to, co Wy robicie to ją niszczycie. Bo nie może być tak, co u nas się dzieje, że 70 % ludzi, którzy jeżdżą autobusami ma ulgi.  Więc proszę mi powiedzieć jak ta komunikacja ma istnieć?

Przewodniczący Komisji J. Sanocki- bardzo dziękuję Panu burmistrzowi, że podjął bardzo dobre działania, jeżeli chodzi o ten program naprawczy. To są działania słuszne i te działania musza być kontynuowane - to jest oczywiste.

Radna St.Miza – zwróciła się z zapytaniem ile jest autobusów i jaki jest stopień zużycia tych autobusów?

Udzielając odpowiedzi przedmówczyni Prezes MZK  poinformował, że jest 36 środków lokomocji, średnia wiekowa to 16 lat.

Radny J. Kanonowicz – zwrócił się do Pana Skarbnika, aby przyszłość przedłożył dane. Zdaniem radnego członkowie komisji powinni otrzymać dane, jakie są przychody, jakie są koszty, jaki jest stan zatrudnienia, jak się rocznie zmienia, w %, jakie jest wynagrodzenie, jaka jest struktura zatrudnienia w sposób czytelny. Jeżeli byłoby to w czytelnym układzie przedstawione to z tego można byłoby coś przeczytać, do czegoś dojść.

Burmistrz M.Smutkiewicz – odpowiadając radnemu powiedział, że nie przedstawiam materiału, bo oczekuję właśnie takiego materiału, o którym mówi radny od Prezesa MZK. To nie Pan Skarbnik ma taki materiał przygotować tylko prezes.

Musimy sobie zdać sprawę, jeżeli, do 1 wozokilometra od 2001 roku gdzie była stawka 1,30 obecnie dopłacamy 1,70 zł. Niedługo dojdzie do tego, że stawka dojdzie do 2,50 zł, czy to ma ponosić tylko gmina? Jeżeli weźmiemy dofinansowanie do 1 pasażera to w roku 2001 była to kwota 0,47 a obecnie jest to 0,63 zł.Więc nie można powiedzieć, że władze samorządowe nic nie robią. Nam koszty rosną natomiast państwo nie mówicie, że maleje liczba przewożonych ludzi. Operujecie Panowie tylko kwotą, którą gmina daje. Gdyby ilość ludzi pozostała bez zmian to ta kwota dofinansowania nie byłaby 2.246,000 zł tylko byłaby prawdopodobnie 2500.000 czy 2700 000 zł?.Jeżeli przyjmiemy taką filozofię, że co roku będzie się zwiększała ilość pasażerów, a dopłata gminy ma być coraz większa to dojdzie do takiej sytuacji, że gmina będzie musiała dopłacała 100 %.

Chcę powiedzieć, że co do ulg jestem przekonany, natomiast nie jestem przekonany, że podniesienie cen biletów zwiększy ilości pasażerów. Dzisiaj przy tej cenie, jaka jest to jeszcze ktoś jeździ autobusami, natomiast po podwyżce będzie się zastanawiać czy w ogóle wsiąść do autobusu. Moim zdaniem, jeżeli chodzi o moją inicjatywę, bo ona jest moja to będę się bardzo poważnie zastanawiał, co do podniesienia cen biletów. Co do ulg nie mam wątpliwości? Będę się również zastanawiał, może zlikwidować ulgi dla wszystkich w gminie w sobotę i w niedziele. 

Przewodniczący Komisji J. Sanocki- nie przerzucajmy się żadnymi argumentami. Naszym celem jest znalezienie rozwiązania. Jeżeli mówimy, że spada liczba pasażerów a przyczyny są różne, one nie leżą po stronie spółki. One leżą po stronie zmieniającej się struktury transportu. Ludzie kupują samochody i nimi jeżdżą, po drugie leżą te przyczyny po stronie sytuacji ekonomicznej Nysy. Padły duże zakłady ludzie nie dojeżdżają do pracy. Jeżeli wyjdziemy z założenia, że ta tendencja się utrzyma to podejmijmy dzisiaj decyzje o likwidacji spółki. Mówię to całkiem odpowiedzialnie. Jeżeli dochodzimy do wniosku, że nie warto tej spółki bronić nie warto jej ratować, tendencja się utrzyma, będzie spadała liczba pasażerów, proszę podjąć decyzję likwidować spółkę. Jeśli natomiast uważamy, że ta tendencja ulegnie odwróceniu, nasze działania, szukanie inwestorów, ożywianie gospodarcze, że ma szansę, jeżeli takie założenie przyjmujemy, że jest nam potrzebny dowóz dzieci do szkoły, itd., jeśli jest taki zakres, w którym jest nam ta spółka potrzebna to musimy podjąć decyzje, że spółka zostaje. Skoro podejmiemy taką decyzję, że spółka zostaje to musimy znaleźć takie rozwiązania, które nie będą od nas odpychać odpowiedzialności. Korzystanie z amortyzacji spółki w 120 % to jest zarzynanie spółki, to jest unikanie odpowiedzialności o likwidacji, jednocześnie stawianie jej w sytuacji, w której my nie dbamy w żaden sposób, aby ta spółka funkcjonowała. W związku z tym, jeżeli mówimy, że nie zwiększymy ceny biletów, bardzo proszę Pan burmistrz może podjąć każdą decyzję,my ją zaakceptujemy. Istnieje granica oszczędności w tej spółce, wszyscy doskonale wiemy, że płace tam nie są niebotyczne, jeśli my tym ludziom mówimy, że nie chcemy podnieść ceny biletów, nie chcemy zabrać ulg, bo to będzie źle odebrane, a Oni mają „zacisnąć pas”, to ja uważam, że to nie jest uczciwe postawienie sprawy. Postawmy sprawę uczciwie. Pan burmistrz doskonale wie, że my w trakcie budowania budżetu na 2005 rok widzieliśmy, że sytuacja w spółce jest trudna. Wysuwaliśmy wówczas wnioski. Pan burmistrz doskonale wie, że my poprzemy zmianę parametrów. Ja widzę w tej chwili tylko jedno rozwiązanie, zmianę cen biletów, i likwidację wszystkich ulg w gminie. Wówczas zobaczymy. Jak spadnie liczba pasażerów to trudno widocznie nie jest potrzebny transport  zbiorowy? Wówczas będziemy likwidować linie. Nie wiem jak Pan burmistrz na to się zaopatruje, ale ja widzę w tym momencie jedyną możliwość, czyli zmianę wszystkich ulg, podniesienie o 10 % ceny biletów i oczywiście równolegle robić działania oszczędnościowe i ewentualnie zaapelować do związków o te 5 % czy  7 % „ zaciśnięcia pasa”. 

Radny St.Czepiel – wniósł o zakończenie dyskusji. Poczekajmy na materiał, Pan Burmistrz nam przedstawi wówczas będziemy podejmować decyzje, co do ulg, co do cen biletów.

Przewodniczący Komisji J. Sanocki- rozumiem, że Pan Burmistrz mając wszystkie dane, decyzje Radnym przedstawi, na tym zamykam posiedzenie komisji w tym temacie.

Przedłożony projekt uchwały w sprawie cen biletów nie był przedmiotem obrad komisji.

Ad 2

Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2005.będzie przedmiotem obrad posiedzenia w dniu 23.II.2005r.
Ad 3

Skarbnik Miasta St.Bednarczyk – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005r.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja analizując przedłożony projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005 rok negatywnie przy 5 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała zmniejszenia 

· w dziale 600 Transport i łączność rozdział 60004 § 4300 na kwotę 29.307 zł 

· w dziale 851 Ochrona zdrowia rozdział 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi § 2820 na kwotę 102 000 zł

oraz negatywnie zaopiniowała zwiększenia 

· w dziale 801 Oświata i wychowanie rozdział 80113 § 4300 na kwotę 29.307 zł

· w dziale 851 Ochrona zdrowia rozdział 85154 na kwotę 102 000 zł.

Wobec powyższego w załączniku nr 3 dotacje dla gminnych i pozagminnych jednostek organizacyjnych z budżetu Gminy na rok 2005 ulega zmianie kwota w pozycja 15 załącznika i wynosi 700 000 zł.

Komisja wnioskuje uwzględnić poprawki naniesione przez komisję oraz uwzględnić wyniki prac zebrań Rad Sołeckich i wstrzymać się z poprawkami budżetu do uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.   

Powyższe przyjęto przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 4

Komisja zapoznała się z pismem Starosty Nyskiego Nr GG.II.PW.7011-29/2004/05 dot. przekazania umów najmu i dzierżawy związanych z budynkiem przy ul. Słowiańskiej oraz propozycją odpowiedzi. 

Ad 5

Komisja zapoznała się z pismem GN.GG.Og.Za.0063/11/2005 dot. sprawy Pana Ryszarda Grubiaka związanej z zamianą nieruchomości.

Ad 6.

Po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Panią  Danutę Mazgaj zam. Nysa ul. Podzamcze sek.C 28/5 o zwolnienie z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, przedsiębiorcę tworzącego nowe miejsca pracy, komisja wniosek opiniuje jednogłośnie pozytywnie.

 Ad 6

Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Komisja przedkłada Panu Burmistrzowi projekt uchwały w sprawie ustanowienia jednorazowej pomocy finansowej w związku z urodzeniem lub przysposobieniem dziecka.

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 15,20 zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała:

J.Chałas
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