Protokół nr 64/06

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 25 kwietnia 2006 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz mieszkaniec Nysy Z.Piszczek oraz naczelnik Wydziału Promocji i Rozwoju Gospodarczego A.Juszczyk. 

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne.  

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie zmiany cenników usług świadczonych przez Nyski Ośrodek Rekreacji.

2. Opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Nysa za 2005r. w oparciu o sprawozdania z działań promocyjnych Gminy Nysa przez AZS PWSZ w Nysie oraz Skarbiec Św. Jakuba.

3. Wizytacja boiska sportowego w Siestrzechowicach i Wierzbięcicach.

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1
Po zapoznaniu się z pismami dyrektora NOR L.dz. 1834/AT/06 z dnia 18.04.2006r. oraz Burmistrza Nysy nr PRG.PT.4132-1-6/06 z dnia 18.04.2006r. komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie propozycję zmiany cenników usług świadczonych przez Nyski Ośrodek Rekreacji. Niniejsze pisma w załączeniu.

Ad.2

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniami z działań promocyjnych Gminy Nysa wykonywanych przez AZS PWSZ w Nysie oraz Skarbiec Św. Jakuba.

Na zapytania członków komisji odpowiadał naczelnik Wydziału PRG A.Juszczyk. Wyjaśnił m.in., że na klub AZS w dwóch organizacjach prawnych w 2005 roku wydano 400.000zł.

Komisja  pozytywnie 3 głosami  za, przy 1 przeciwnym i 4 wstrzymującymi się oceniła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2005r.

Ad.4

Na następnym posiedzeniu w dniu 16 maja komisja o godzinie 10.45 zwizytuje Skarbiec Św. Jakuba, następnie między godziną 11.30 – 12.00 zwizytuje Kąpielisko Miejskie pod względem przygotowania do sezonu turystycznego.

W posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji.

Ad.3

Komisja zwizytowała boisko sportowe w Siestrzechowicach i Wierzbięcicach.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący komisji o godzinie 12.30 zamknął posiedzenie komisji. 

Protokołowała:

E.Konstanty                                                                    Przewodniczący Komisji 

 Kultury i Kultury Fizycznej

Maciej Janusz

