PAGE  
15

Protokół  XLV

Sesji Rady Miejskiej w dniu 30  listopada 2005r. odbytej w sali konferencyjnej 

Urzędu Miejskiego w Nysie w godzinach 10 00 – 1235.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej w Nysie zgodnie z załączoną listą obecności, Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz, zastępca burmistrza Zbysław Wróbel, Skarbnik Miasta Stanisław Bednarczyk, Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego, Dyrektorzy i Prezesi jednostek organizacyjnych Radzie Miejskiej, sołtysi oraz mieszkańcy Nysy.

Przewodniczący Rady otwierając sesję stwierdził, iż udział w niej bierze 20 radnych, wobec czego obrady są prawomocne. 

Ponadto poinformował, że pan burmistrz skierował  pismo z prośbą o wprowadzenie dwóch projektów uchwał w sprawach:

1) w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego, którą proponuje jako punkt 4.9 porządku obrad dzisiejszej sesji

Radni w głosowaniu jednogłośnie przyjęli do porządku obrad powyższy projekt uchwały.

2) w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot. lokalu przy ul. Piastowskiej)

Radni w głosowaniu jednogłośnie przyjęli do porządku obrad powyższy projekt uchwały.

Wobec powyższego porządek sesji przedstawia się następująco:

1. Sprawy organizacyjne: 

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,

b)  przyjęcie protokołu z XLIII i XLIV sesji Rady Miejskiej,

c) informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne” za rok 2005.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

1)  uchwalenia „ Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2006”

2) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Targowiska Miejskiego.

3) określenia na 2006 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.

4) opłaty administracyjnej na terenie gminy Nysa,

5) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dotyczącego wolnego lokalu mieszkalnego w Nysie przy ul. Zjednoczenia 7/3) ,

6) uchylenia uchwały Nr XXVII/467/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 sierpnia 2004r w sprawie nieodpłatnego przekazania – w formie darowizny –prawa własności nieruchomości stanowiącej mienie Gminy Nysa,

7) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005r.,

8) obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa, 

9) zaciągnięcia zobowiązania wekslowego,

10)  zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu ( dot. lokalu przy ul. Piastowskiej)

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

6.Zakończenie obrad.

Ad 1 „b”

Protokół XLIII sesji Rady Miejskiej, przyjęty został przy 18 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących.

Protokół XLIV sesji Rady Miejskiej, przyjęty został przy 14 głosach „za” , 1 głosie przeciwnym,  5 głosach wstrzymujących.

Ad 1 „c”

informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

Głos w dyskusji zabrali :

Zastępca Przewodniczącego Rady St. Czepiel – nie znalazła się w tym materiale informacja ze spotkania w Warszawie w Fabryce Samochodów z przyszłym kontrahentem Ukraińskim, podpisywałem panu delegacje na ten wyjazd. Proszę o informacje z tego spotkania, jakie były efekty tego spotkania, czy zapadły jakieś decyzje?

Burmistrz M.Smutkiewicz  – odpowiadając przedmówcy powiedział, że informacje w tym temacie przedłoży na piśmie.

Przewodniczący Rady – proszę w kilku słowach powiedzieć, czego dotyczyło to spotkanie, a potem kwestie szczegółowe przedstawi pan na piśmie. 

Burmistrz M.Smutkiewicz - inwestor,który w tej chwili jest w FSO w tej chwili prowadzi bardzo poważne rozmowy z firmą amerykańską, której nazwy nie mogę powiedzieć w sprawie wejścia do FSO jednocześnie wejścia do Nysy. FSO przygotowało w ramach samochodów produkowanych przez siebie  projekt samochodu dostawczego na bazie Lanosa, który ewentualnie tutaj będzie produkowany.

Radny L. Bucki – panie burmistrzu w informacji rozpisał się pan na temat projektu budżetu na 2006, niemniej składa się on z jednej części to są inwestycje. Jeszcze drugą poważną częścią tego budżetu jest administracja, o której oczywiście tutaj pan nie wspomniał ani słowa. Chcę zapytać - na wszystkie inwestycje,które pan tu przedstawił skąd będą środki. Ponadto czy mógłby pan wskazać jak będzie wyglądała administracja i jakie będą koszty tej administracji? 

Przewodniczący Rady – to nie jest sesja budżetowa, wiem ze pan radny może zapytać,ale nie zagłębiajmy się w szczegóły, bo one odbiegają od tematów dzisiejszej sesji.

W sesji udział bierze 21 radnych.

Burmistrz M.Smutkiewicz – projekt budżetu jest złożony, komisje nad nim pracują i przyjdzie czas gdzie będziemy tutaj na ten temat dyskutowali.

Radny J. Sanocki – panie burmistrzu w związku z pana wyjazdem do FSO coś więcej powie, bo to żeby się dowiedzieć, że Firma Ukraińska kupiła, że jakiś tam projekt samochodu jest -  to nie trzeba jechać do Warszawy. Mam nadzieję, że pan coś więcej załatwił bardzo proszę o bardziej szczegółową relacje z tego wyjazdu.

Przewodniczący Rady -  jest to forma pytań i odpowiedzi i proszę odpowiedzieć na pytanie teraz a bardziej szczegółowo przedstawi pan na piśmie. To jest inny aspekt udzielania odpowiedzi w obliczu ludzi na sesji one mają odpowiednią wagę.

Radny L.Bucki – szeroko został opisany aspekt inwestycji, dlaczego pan burmistrz częściowo upublicznia budżet, ale skoro to jest sprawa budżetowa to odstępuję od zapytania. Ucieszyła mnie informacja, że pan burmistrz podpisał umowę z więziennictwem i będziemy mieli z ich strony bezpłatną pomoc. Czy nie można było tego zrobić wcześniej?

Burmistrz M. Smutkiewicz– nie potrafię na to odpowiedzieć.

Radny L. Bucki – podpisał pan burmistrz umowę z EKOM-em na temat czyszczenia dróg. Zima pierwsze znaki dała, a po mojej stronie miasta ja żadnego EKOMu- nie widziałem. Myślę, że wozy będą się pokazywały na terenie Radoszyna i Jędrzychowa częściej niż raz w roku.

Jeszcze jeden temat chcę poruszyć. Jest pana wywiad z A.Groń, w który pan mówi, że „ jest pan jednoosobowym organem, za wszystko ja odpowiadam, nie mogę pracować z ludźmi, do których utraciłem zaufanie”. Przyszło mi to na myśl, bo został tutaj poruszony temat budowy fabryki samochodów w Nysie. Pamiętam w okresie przedwyborczym, jeśli nie kilku tysiąca to kilkuset ludziom obiecał pan, że po podjęciu kadencji uruchomi pan fabrykę i na drugi rok samochody będą wychodziły z Nysy. Niestety panie burmistrzu zawiódł pan zaufanie tych ludzi. Samochody nie wyjechały i dalej nie wyjeżdżają. Pani Barska zawiodła pana zaufanie i uważa pan, że należy ją zwolnić. Czy przeszła panu przez głowę taka myśl, że powinien się pan podać do dymisji w momencie jak pan załamał zaufanie ludzi, którzy pana wybrali?

Burmistrz M.Smutkiewicz – kto tu jest taki, komu ja obiecałem uruchomienie fabryki. Na spotkaniach, które prowadziłem, powiedziałem, że zadaniem burmistrza nie jest uruchamianie fabryki. Gmina może wspierać, pomagać a nie rozmawiać z inwestorami.  Dodam jeszcze, że jeśli jeszcze trwają jakiekolwiek rozmowy z inwestorami to tylko, dlatego, że wraz z Radą nie dopuściłem do tego żeby to podzielić i sprzedać tą działkę, która miała być sprzedana. Gdyby się tak stało można byłoby to zaorać i zniszczyć ona nie miałaby absolutnie żadnego inwestora. Panie radny ja chciałbym, żeby pan się zapoznał z ustawą samorządową, jakie burmistrz ma obowiązki. 

Radny J. Sanocki – nie szafowałbym panie burmistrzu takimi epitetami. Pan radny ma prawo się wypowiedzieć, spokojnie należy go wysłuchać. Skoro radny Bucki pyta a pan odpowiada, że  nie jest zadaniem burmistrza uruchomienie fabryki to pytam, po co pan jeździł do Warszawy? To, że pan jedzie do rodziny do Warszawy to niech pan idzie na urlop. Po to, żeby ściągnąć informację, że Amerykanie czy Ukraińcy kupili fabrykę, to można z Internetu się o tym dowiedzieć, nie trzeba do warszawy jeździć. I nie na piśmie, bo to są informacje, które pan składa ze swojej działalności, co pan będzie tam na piśmie opracowywał. Niech pan powie, co pan tam robił, jak pan nic nie robił niech pan nie jeździ na delegacje tylko na urlopy. Skoro zadaniem burmistrza nie jest uruchamianie fabryki to proszę panie przewodniczący więcej delegacji do DEAWOO burmistrzowi nie podpisywać. 

Radny L.Bucki – dlaczego pan burmistrz cząstkowo informuje wszystkich radnych i opinie publiczną o projekcie budżetu to, dlaczego pan nie przedstawił całego budżetu.

Burmistrz M.Smutkiewicz– ja nie przestawiłem żadnego budżetu, w informacji burmistrza nie przedstawia się żadnego budżetu.

Przewodniczący Rady – w punkcie 3 informacji pan burmistrz poinformował, że przedłożył Radzie i RIO projekt budżetu na 2006r.

Radna S.Miza - to jest informacja o tym, że pan burmistrz złożył budżet do Rady i RIO.To wcale nie jest informacja o budżecie tylko o złożeniu.

Radny L. Bucki – w momencie, kiedy wyszła wiadomość ze budżet został przedstawiony Radzie, bardzo dużo ludzi do mnie dzwoniło i na ten temat się wypytywało, jak ten budżet wygląda. Powiedziałem, że budżetu jako takiego nie ma jest tylko projekt budżetu pana burmistrza i my dopiero obradujemy. Moi znajomi czytali go może ja pod ich sugestią zareagowałem, że jest to część projektu budżetu, jeśli tak zrobiłem to przepraszam, że zabrałem czas. 

Radny J. Sanocki – panie burmistrzu chciałem wrócić do tematu, którym była poświęcona poprzednia sesja. Szkoda, ze pan burmistrz wyszedł, bo mogliśmy sobie parę tematów wyjaśnić. Ponieważ pan burmistrz wyszedł, opuścił nas, postąpił naszym zdaniem niewłaściwie, co daliśmy wyraz w naszym stanowisku a w sprawozdaniu jest informacja poświęcona pani wice burmistrz. Przypominam panie burmistrzu, że pańska interpretacja naszym zdaniem była niewłaściwa, aczkolwiek zwolnienie pani wice burmistrz jest pańską kompetencją jednakowoż radni mają prawo pytać o wyjaśnienie, pan ma obowiązek wyjaśniać. Jeśli pańskie poczucie własnej wartości nie jest w stanie tego zaakceptować, że pan jednak musi się wytłumaczyć tutaj przed nami, jak i przed społeczeństwem, jakoś musi to pan zmienić. Chciałem zapytać czy prawdą jest,  że zwolnienie pani wice burmistrz Barskiej wręczono o 21,50 w towarzystwie uzbrojonych strażników?

Burmistrz M. Smutkiewicz– odpowiadając przedmówcy powiedział: „wyjście moje z nadzwyczajnej sesji, co innego jest sesja normalna a co innego nadzwyczajna, chcę powiedzieć, że zostałem wezwany na tą sesję tylko do punktu nr 2.Tak to traktowałem. Przeczytałem państwu moje oświadczenie, po którym powiedziałem, że nic więcej w tej sprawie nie mam do powiedzenia, natomiast jak będą jakiekolwiek pytania proszę je złożyć na piśmie. Proszę państwa może i dobrze się stało, chociaż ja chcę za to państwa bardzo serdecznie przeprosić, ale może dobrze, że się tak stało, bo z informacji, z relacji, jakie mam po moim wyjściu, to nie chodziło o zadawanie mi pytań tylko „dokopać” albo „mnie dręczyć, czy gnębić”. Jeżeli również na tej również sesji niektórzy radni zapomnieli, że mnie nie ma wychodzą z mikrofonem  jak zwykle, jakby to był jakiś cyrk. Ja proszę państwa, 99 % radnych zadaje pytania konkretne, zadaje pytania z miejsca. Nie widzę potrzeby żeby tu do mnie tutaj podchodzić to nie jest szeryf Stanów zjednoczonych, to nie jest Sąd, to nie jest teatr na scenie gdzie można występować. Myślę, że mamy swoje określone miejsca i szanujmy się tutaj nawzajem. Jestem więcej jak przekonany, że chodziło tu o to żeby mnie doprowadzić do zdenerwowania, do pyskówek, a nie do zadawania konkretnych pytań. Powtarzam jeszcze raz ja państwa uprzedziłem przed tym, że nie mam w tej sprawie więcej nic do powiedzenia. Gdyby media były obiektywne to by jedną i drugą stronę przedstawiały. To, co w tej chwili się dzieje, że państwo obrażacie mnie jako Smutkiewicza, obrażacie urząd, obrażacie moich wyborców róbcie tak proszę państwa to dalej. Ja wytrzymam wszystko i chcę powiedzieć, że będę zmieniał jeszcze kilka razy zdanie. W związku z tym, iż powiedziałem, że chyba nie będę kandydował to jestem coraz bliższy decyzji, że będę kandydował.

Przewodniczący Rady – panie burmistrzu nikt tu nie będzie pana gnębił i nikt nie ma takiego zamiaru, proszę mi wierzyć.

Radny J. Sanocki - proszę mi konkretnie odpowiedzieć, ja zadałem konkretne pytanie: czy prawdą jest, że uzbrojeni strażnicy towarzyszyli oderwanej od łóżka umierającej matki kadrowej ze szpitala i w nocy szli jak w stanie wojennym wręczać wypowiedzenie pańskiej zastępczyni. 

Burmistrz M.Smutkiewicz  – odpowiadając powiedział: „w stosunku do pani Barskiej zostało wysłane pocztą powiadomienie. Ze względu na to, że Pani Barska do tej pory ani się nie pokazała, przynosi tylko zwolnienia lekarskie to jest po pierwsze. Po drugie nie musiałem nic w tym względzie robić, kadrowa była kilka razy w domu w ciągu dnia w związku z tym nie mogłem tego pani Barskiej wręczyć, chociaż nie musiałem tego robić. Powiem rzecz następującą, bo ja nie potrafię tak jak inni, co innego robić a co innego mówić. Powiedziałem skutecznie dostarczyć to odwołanie, w związku z tym, że był to wieczór musiałem również dać kadrowej ochronę. Jak chcecie państwo szczegóły znać to jest tu Komendant może przedstawić jak sprawa wyglądała? Mimo, że była w domu nie chciała wpuścić w dalszym ciągu, samochód stał przed domem i tylko ze względu na to, że inni ludzie wchodzili oni w ten sposób się tam dostali. Chcę powiedzieć rzecz następującą, jeśli państwo uważacie za etyczne, a wszystko wskazuje na to, że to zwolnienie może jeszcze trwać jeszcze 6 miesięcy to ja bardzo przepraszam, odwołanie stanowiska nie działa z chwilą wręczenia ono działa z chwilą zakończenia zwolnienia lekarskiego. Tyle mam w tej sprawie do powiedzenia.”

Radny M. Pasieka – cieszę się ze padło z ust pana burmistrza jedno słowo, przepraszam, jako, że w mojej ocenie wychodzenie przed zadaniem przez nas pytań było niegrzeczne. Na tej zasadzie dzisiaj moglibyśmy w momencie jak pan burmistrz przemawia do nas my wychodzimy. To jest niedobra sytuacja. Cieszę się, że padło słowo przepraszam.  To jest jedna sprawa. Natomiast, czego ja oczekiwałem na tej sesji od pana burmistrza, że pan burmistrz powie tak: uważam, że postąpiłem słusznie, moje argumenty były słuszne, ale urząd się nie zawali, praca będzie kontynuowana dalej dobrze, obowiązki pani wice burmistrz przejmuje ta czy inna osoba do niej proszę się zwracać z problemami, jakie wynikną w zakresie regulowanym tylko tego oczekiwałem. 

Radny J. Smagoń – „to, że w tej chwili niektórzy z radnych podejmują dzisiaj ten temat, jednoznacznie stanowi o tym, że miałem rację opuszczając poprzednią nadzwyczajną sesję, z tego względu, że tą sprawę można było również załatwić dzisiaj. To oznacza, że nadzwyczajna sesja była zwołana na życzenie ludzi i niestety pan przewodniczący podjął tą decyzje żeby sobie podyskutować za pieniądze podatników i zgarnąć sobie dietę. Ewidentną prawdą jest to, że nie ma znaczenia czy to jest burmistrz czy to jest dyrektor przedsiębiorstwa, który powołuje swoich zastępców tak samo jak ich powołuje ma prawo odwołać. I bez komentarza.

Bolesne jest to dla mnie, że w tym przypadku burmistrz nie naruszył prawa, natomiast jeszcze bardziej bolesnym jest to, że drugi trybun opinii publicznej niezgodny z prawem podkreślam niezgodny z prawem zwolnił dwóch redaktorów Nowin Nyskich nie mając do tego żadnego prawa walczy z tym, który ma prawo i to jest przynajmniej dla mnie bardzo bolesne.”

Burmistrz M.Smutkiewicz – „wyraziłem swoją opinię przepraszając państwa. Powiem rzecz następującą, jaką bym decyzję wtedy nie podjął tak byłbym przedmiotem nagonki.Was jest 23 radnych, ja jestem sam, jak państwo widzicie nawet nie posiłkuje się swoimi zastępcami. Chcę tu wyraźnie powiedzieć. Ja usłyszałem informacje, że w Urzędzie zawalił się dach, że budynek trzęsie się w posadach lada moment runie,ze ma być taki kataklizm, trzęsienie ziemi, że miasto ma zniknąć z powierzchni ziemi,bo pani Barskiej nie będzie. Oświadczam państwu, że przejąłem sam na razie te obowiązki, będę posiłkował się zarówno specjalistami, których mam jak i naczelnikami jak i GZO. W Gminnym Zarządzie Oświaty nie ma żadnego problemu. W części, w której pan Baziuk jest naczelnikiem nie ma żadnego problemu. Problem jest, jeżeli chodzi o działkę Opieki Społecznej, ale chce powiedzieć, że z tymi sprawami też dam sobie radę możecie być państwo pewni. Natomiast jest inna sprawa tutaj na sesji były pytania, co dalej z Opieką Społeczną, to powiem państwu rzecz taką. Przygotowałem na komisje dałem propozycje, aby połączyć OPS  z Dziennym Domem z informacji, jakie mam opinia komisji jest negatywna. Powiem jeszcze jedną istotną i ważną rzecz w Dziennym Domu też podjąłem pewne decyzje personalne, jestem bliski i zastanawiam się rozpoczęcia od nowa rozmów i zobaczymy. Oświadczam państwu, że możecie spokojnie spać, możecie być spokojni, gminie nic nie grozi. Powiem, że dzisiaj mam na bieżąco informacje, co się w tym moim pionie dzieje a przedtem dostawałem ją od czasu do czasu.”

Radny J. Sanocki – „ najmocniej przepraszam, prosiłbym żeby radny Smagoń, który za nieróbstwo i lenistwo nie został wybrany do zarządu Nyskiego Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego siedział cicho i tematów prywatnych nie podnosił tutaj bez podstawy, bardzo proszę. Jak pan panie Smagoń chce, żebym panu recenzje  wystawił to ja panu wystawię? Natomiast chcę, aby mówić na temat. Proszę nam jako radnym, którzy tutaj zabierają głos, podejmują pewne akty związane z powołaniem i prowadzeniem sesji itd. ani Smagoń, ani burmistrz, ani nikt inny intencji naszych nie oceniał. Intencje oceniać w odczuciu pana burmistrza – jest takie stare przysłowie: każdy sądzi według siebie. Może pan ma taką pokrętną mentalność panie burmistrzu Smutkiewicz, że pan wszystko próbuje obracać w politykę. My takiej mentalności pokrętnej nie mamy na to pan dowodów nie ma. My mieliśmy prawo pytać, dlaczego pan zwolnił Barską, która tu trzy lata pracowała. Co więcej mamy prawo zapytać jak pan traktuje proszę pana wszystkich podwładnych, bo z naszej obserwacji radnych z tych sygnałów, które docierają to wyłania się obraz skandaliczny? Skandaliczny to trzeba wprost powiedzieć. To nie jest tak, że gmina 

jest dodatkiem do pana, Smutkiewicza, że przyjechał z Warszawy mądry Smutkiewicz i wszystkich tutaj w Nysie postawił i będzie pouczał, będzie na nich wyzywał, będzie poniżał i będzie sobie robił, co mu się rzewnie podoba. Jak chcemy intencje oceniać to oceńmy wszystko, ponieważ pan dostał ogromne uprawnienia? Nie przeszkadzaliśmy panu przez 3 lata. Nie może pan narzekać na to, że rzucaliśmy panu kłody pod nogi, bo jeśli pan to dzisiaj robi to postępuje pan krańcowo nieuczciwie. Pomagaliśmy panu, robiliśmy budżet dzisiaj okazuje się, że to wszystko to polityka. Jak pana prosimy żeby pan przemyślał sprawę, może nie tak pochopnie działał? Proszę pana, panie burmistrzu gdzie, w jakiej pragmatyce, w jakiej kulturze prawnej organizacyjnej mieści się wysyłanie kadrowej do domu wice burmistrz w towarzystwie uzbrojonych strażników. Gdzie się to mieści, o czym to świadczy?To nie jest tak, że ona nie chciała przyjąć i tak to wypowiedzenie biegnie od momentu, kiedy ona po tym chorobowym powróci do pracy. Wiec, po co pan to robił? Albo świadczy to, o tym,że pan chciał ja zgnębić i zszykanować, tworzyć atmosferę takiego nie wiadomo, jakiego, albo po prostu pan histerycznie podchodzi do tych zjawisk i nie umie pan spokojnie ocenić pewnych zjawisk.

Czekam, kiedy się odezwie Radny, Kononowicz, bo wczoraj o tym mówił, podaje bardzo ważne pytanie w sprawie, p.Barskiej. Skoro nagle się okazało, że ona jest w KRS-ie, pan przygotowywał uchwałę o przekazaniu budynku tej ruiny dla fundacji na wiosnę tego roku. Ten projekt uchwały wpłynął na sesje rady z pańskim podpisem to jak to wtedy pan nie sprawdził KRS-u?

Trzeba było rok czekać na wyciąg z KRS-u? To jest panie burmistrzu pretekst i pan te preteksty nauczył się pięknie przez całe życie stosować żeby tylko wyjść na bohatera pozytywnego, natomiast to jest pretekst. Pan musi zrozumieć, że jak pan chce nasze intencje oceniać to niech pan tych pretekstów tutaj nie podaje, niech pan rzetelnie odpowie na to, jakie były powody zwolnienia Barskiej. Jeśli te powody będą uzasadnione to trzeba bez powodów odwołać swoja zastępczynie, pan nie musi podawać powodów. My mamy prawo też pana o to pytać, prosić pewnej reguły pan powinien przestrzegać. Pan musi się nauczyć, że nie jest pan dyrektorem Daewoo, czy filii FSO pan się musi tego nauczyć. Panie burmistrzu mamy wiele zastrzeżeń, ale jak pan chce dopuścić do dyskusji, która polega na tym, że pan nasze intencje ocenia to my zaczniemy również oceniać pańskie postępowanie. Bardzo proszę, aby tego nie było, proszę się odnosić do faktów i do tego, o co my pytamy. Zadałem konkretne pytanie, o to, w jakiej atmosferze się to odbywało. Gmina nie jest prywatna własnością pańska ani nikogo z nas i dlatego powinniśmy pewnych reguł przestrzegać.”

Przerwa 10,55 – 11,10 

Ad 2. 

Interpelacje i wnioski złożyli:

Radny J. Kononowicz - wniosek mój dotyczy strefy. Panie burmistrzu uważam, że w ciągu kadencji powinniśmy rozstrzygnąć sprawę Wałbrzyskiej Strefy Ekonomicznej Proszę na piśmie informacje, do kogo zwracaliśmy się jako Urząd, do jakich instytucji, przedsiębiorstw, kto przyjeżdżał do nas, kto prowadził rozmowy myślę, że będzie to potrzebne radnym żeby sprawę strefy zamknąć w jednym czy w drugim kierunku, żeby to nie stało prze kolejną kadencję jako szczere pole i żeby tylko o tym mówić medialni czy pokazywać. Prosiłbym również panie burmistrzu, żeby w tym sprawozdaniu czy wyjaśnieniu zaznaczyć cos takiego. Pan  ma w swojej gestii środki związane z promocją gminy. Proszę  panie burmistrzu, aby zaznaczyć ile z tych pieniędzy przeznaczono na promocje naszej strefy i w jakiej formie ( może wydano ulotki, foldery, może nagłaśniano to w telewizji, w radio).Proszę zrobić to w miarę szybko, żeby jeszcze te wnioski, które będą wynikały z pańskiego sprawozdania uwzględnić w budżecie na rok 2006., Bo myślę, że ta informacja będzie zakończona wnioskami, co dalej ze strefą.

Burmistrz M. Smutkiewicz – szanowny panie radny Sanocki przyjmuje pana wszystkie uwagi i myślę, że każda rada jest dla każdego człowieka bardzo cenna i ważna, żeby wyciągać określone wnioski. Chcę powiedzieć rzecz taką - ja myślę, że pan nie czyta swojej gazety. Co do naszej współpracy, jeśli ktoś ma wątpliwości, że ona zostanie zachwiana,że ona będzie przebiegała nie tak jak trzeba, to największym dowodem tego jest to, że my nie tylko na siebie krzyczymy, ale się uśmiechamy i rozmawiamy jak normalni ludzie?

Radny St. Arczyński – prośba, aby do następnej sesji poinformowano nas, kiedy w latach 2001 – 2004 były wzięte, jakie kredyty, jakie płatności i który Zarząd je 

zaciągał?

Radny St. Rogulski – wnioskuje o dwie brakujące latarnie przy Al.Dunczyków.

Radna D.Wasowicz – Hołota - chciałabym zwrócić uwagę niektórym radnym, żeby nie buczeli pod nosem, jeśli chcą to niech wypowiedzą się tu głośno, niech zajmą stanowisko. Nasuwa mi się taka uwaga, że jakimś dziwnym zbiegiem okoliczności to właśnie nie widzą w odwołaniu pani Barskiej osoby, które są personalnie związane z Urzędem, panem burmistrzem jak pan Smagoń, który jest zatrudniony w EKOM-ie . Nasuwa mi się pytanie czy osoby, które są powiązane poprzez przyjmowanie zleceń z Urzędu, poprzez pracę swoją albo członków rodziny w Urzędzie czy one mają etyczne prawo wypowiadać się w danej kwestii. 
Radny L.Bucki – mam nadzieje ze nie pomylę się wyraził pan tutaj opinię, że większość spraw, które załatwiała pani Barska pan przejął. Jak mi wiadomo otrzymał pan pismo od grupy obywateli miasta Nysy by stworzono w parku plac zabaw dla psów? Czy wziął pan to pod uwagę, czy jest to rozważane?

Z-ca burmistrza Zb.Wróbel – rzeczywiście wpłynęło takie pismo i informuje pana radnego, ze zajęliśmy się tą sprawą. 

Burmistrz M. Smutkiewicz - na poprzedniej sesji spotkałem się z uwagami z zarzutami, że w centrum miasta działają firmy, które psują estetykę miasta. Podjęliśmy pewne działania,nie chodziło tu o żadne stringi. Przy kontroli tych dziwnych stoisk okazało się, że nie mają pozwoleń, ani nie płacą podatków. Nagłośniono to w prasie. Proszę o rzecz jedną, ja każdy sygnał biorę,sprawdzam go i podejmuję określone działania, bo w zakresie porządku czy estetyki miasta trzeba o to dbać. Podjąłem decyzję, że bardzo dokładnie będę analizował zgłoszone postulaty i sprawdzał zanim jakiekolwiek działania podejmę. 

Ad 3

Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne” za rok 2005.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF M.Janusz – komisja zapoznała się z materiałem i nie miała uwag. Chciałem zwrócić uwagę na jedną rzecz na konkurs ofert tutaj na realizację 5 poniższych zadań nie zgłoszono żadnej oferty, na zadania w kwocie 1000 złotych to nie wynika z niczyjego błędu ani złej woli. Ta nowa ustawa wymaga takiej samej dokumentacji i papieru przy dotacji 1000 złotych, dziesiąci jak i stu. Po prostu tych mniejszych organizacje nie stać ich było organizacyjnie żeby wystąpić o tą dotację 1000 zł, tam trzeba było przerobić tyle papieru, trzeba przejść przez takie katorgi związane z tą dotacją, że niektóre mniejsze kluby rezygnują z tego.
Radny M.Pasieka – sposób rozliczania dotacji. Konkursy odbywają się w maju, pieniądze otrzymują w czerwcu, pozostaje jeszcze pół roku np., jeżeli są to organizacje funkcjonujące i nie są to dotacje zadaniowe tylko na funkcjonowanie organizacji przez cały rok są istotne problemy z rozliczaniem rachunków. Jeżeli organizacja przedstawia rachunek za światło czy gaz za styczeń to, to nie może być rozliczone zgodnie z przepisami. W związku z tym proponowałbym zastanowić się jeszcze raz nad sposobem finansowania. 

Przewodniczący Rady –  konkursy ogłaszajmy już, a można powiedzieć, że termin rozstrzygnięcia po uchwaleniu budżetu. 

Rada Miejska przyjęła sprawozdanie przy 19 głosach „za” i 1głosie wstrzymującym się.

Ad 4.1 

Przewodniczący Komisji Kultury i KF Maciej Janusz- poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „ Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2006”.

Radny J. Kanonowicz – zwrócił uwagę na to, iż w naszej gminie mamy już 9 Stowarzyszeń, najczęściej starają się one o środki czy z programu profilaktyki czy innych, najczęściej są to programy czy projekty, które wiążą wydziały. Mój wniosek jest taki, aby zastanowić nad ustanowieniem pełnomocnika dla tych stowarzyszeń. Stowarzyszenia nie mają takich organizacji żeby mogli chodzić od naczelnika do naczelnika. Wiele spraw można byłoby załatwić kompleksowo,zgłaszając problem - to musiałby być panie burmistrzu ktoś z pana zastępców i wtedy nam by się lepiej pracowało.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „ Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2006”

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwałą Nr XLV/750/05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.2

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Targowiska Miejskiego.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Targowiska Miejskiego.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwałą Nr XLV/751/05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.3

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki – poinformował, że komisja nie wniosła zastrzeżeń i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia na 2006 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia na 2006 rok na terenie Gminy Nysa, liczby przeznaczonych do wydania nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.

Uchwała została podjęta przy 19 głosach „Za” i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwałą Nr XLV/752/05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.4

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki – poinformował, że w projekcie uchwały w sprawie opłaty administracyjnej na terenie gminy Nysa, są wniesione poprawki, które proponowała komisja. Komisja projekt uchwały w tymi poprawkami zaopiniowała pozytywnie.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie opłaty administracyjnej na terenie gminy Nysa.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwałą Nr XLV/753/05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.5

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik – poinformował, że projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu a dotyczącego wolnego lokalu mieszkalnego w Nysie przy ul. Zjednoczenia 7/3),komisja zaopiniowała pozytywnie.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwałą Nr XLV/754/05 stanowi załącznik do protokółu. 

Ad 4.6

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, że projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVII/467/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 sierpnia 2004r w sprawie nieodpłatnego przekazania – w formie darowizny –prawa własności nieruchomości stanowiącej mienie Gminy Nysa, komisja zaopiniowała pozytywnie.

Ponadto pan Kamiennik powrócił do sprawy, która się toczyła się rok temu, kiedy poprzednia uchwała była podejmowana. Panie burmistrzu może wróćmy do koncepcji takiej. Ta działka, która jest zabudowana obiektem, który mógł być w różnej formie zagospodarowany niech będzie zagospodarowana to jest intencja wszystkich. 

Natomiast jest ta druga działka, która jest w projekcie. Jest projekt opracowany na drogę, na parking, aby jednak ta działka była parkingiem. Zresztą w budżecie są zapisane pewne środki, które wspólnie ze Spółdzielnią Mieszkaniową pozwolą na wykonanie wspólnej drogi, która w części leży na terenach spółdzielni w części na terenach gminnych.

Ten parking pozwoli przede wszystkim na to, żeby obsługiwać Gimnazjum nr 2, ten parking będzie obsługiwał ewentualnie to, co w tym obiekcie będzie się odbywało a wieczorem będzie również służył naszym mieszkańcom. Ta inwestycja byłaby inwestycją  wspólną ze Spółdzielnią i myślę, że takie inwestycje powinny być wspierane.

Radny J. Sanocki – czy ja zrozumiałem, że spółdzielnia jest zainteresowana tym obiektem.Chętnie przekazalibyśmy obiekt w całości nie tylko parking 

Radny F. Kamienik – spółdzielnia nie jest zainteresowana inwestowaniem,natomiast spółdzielnia mówi ze teren miasta, który tam jest można uporządkować dla mieszkańców tego miasta spółdzielnia desygnuje swoje środki po to, żeby w tym rejonie miasta mieszkańcom stworzyć godne i uczciwe warunki bytowania i tyle. 

Radny J.Kanonowicz - powrócę do projektu uchwały dotyczącej przekazania tej nieruchomości dla fundacji. My jako radni otrzymaliśmy projekt uchwały, który był nienależycie przygotowany. Zgodzi się pan burmistrz ze mną, że przygotowaliśmy projekt uchwały, który trafił  na posiedzenie sesji a okazuje się, że  nie wysililiśmy się czymś takim,aby wyciągnąć  z KRS-u informację czy taka fundacja istnieje. Nie można nas radnych postawić w takiej sytuacji, my od tej strony nie sprawdzamy nawet nie mamy takiej możliwości. Prośba na przyszłość żeby te sprawy z przekazaniem majątku gminy były należycie sprawdzane i żeby nas nie stawiać w takiej niezręcznej sytuacji, że potem okazuje się, że przekazujemy obiekt, podejmujemy uchwałę o przekazaniu praw majątkowych, a okazuje się, że nie ma podmiotu.

Burmistrz M. Smutkiewicz – „pan ma rację, ja się też nauczyłem, że KRS jest tylko pierwsza strona tylko trzeba sprawdzać, to jest dla mnie nauka określona. Jak mnie można posądzać, ja dwa tygodnie ( mam świadków w osobach sekretarza, I zastępcę, skarbnika) przed tą sprawą przewidywałem podniesienie płac dla pani Barskiej? Powtórzę jeszcze raz jako pracownik, jest to bardzo dobry i znakomity pracownik. Ja się dowiedziałem o tym 7 listopada tego roku, nie to czy KRS jest tylko, co w KRS jest zawarte o organie nadzoru i zarządu. Na pytanie radnego Kozów czy jeszcze ktoś jest w tych władzach – tak dowiedziałem się. Pan Głazunow, który jest nauczycielem w Gimnazjum Nr 2, ma swojego dyrektora mnie nie musiał o nic pytać. Ma pan rację na drugi raz będę prześwietlał wszystkie KRS-y łącznie czy one dotyczą gminy czy nie dotyczą. Nie wiem na dzień dzisiejszy czy sama przynależność jest naganna czy nie jest naganna. Natomiast są oświadczenia majątkowe, które wyraźnie mówią – nie, moim zastępcom, skarbnika i sekretarza. Proszę mnie nie posądzać, że inne miałem motywy. Ja byłbym nieodpowiedzialnym burmistrzem gdybym zafundował sobie cos takiego na koniec roku, albo pozostawienie tej kadencji w 1/5 czy w 1/3. Tego nie mówiłem do tej pory, ale powiem. Czy tak się zachowuje normalny zastępca, ja rozmawiam zakładam w poniedziałek czekam we wtorek na wyjaśnienia i na dalszą rozmowę i dowiaduję się – mnie w pracy nie ma idę na zwolnienie lekarskie? Potraktowany zostałem jak gówniarz „.

Radny J. Sanocki – powiedzieliśmy sobie tyle prawdy, że jednak powinniśmy spokojnie podejść do tych wszystkich zagadnień i proszę teraz zauważyć, że potrzebna była rzeczowa dyskusja na ten temat. Nie jest nasza intencją robić konflikty, zdarzyła się sytuacja, trzeba siąść spokojnie i przeanalizować, czy ona wyniknęła z tego, że burmistrz znany jest z podejmowania jak trzeba szybkich decyzji i czasem być może te decyzje mogą mieć różny wymiar, różne konsekwencje itd. Uważam, że to, że tutaj tak sobie otwarcie czasem brutalnie powiedzieli prawdę w oczy to jest dobry moment, aby siąść i zastanowić się, co dalej, bo od tego tematu nie uciekniemy.

Radny L.Bucki –jak rozmawialiśmy poprzednio nad uchwałą była taka kwestia, że jest tam parking czy możliwość na parking i Spółdzielnia Mieszkaniowa nie bardzo chciała się z zgodzić, żeby część tej działki została oddana tej fundacji. Proponuję panu burmistrzowi żeby dobrze sprawę zbadać zanim się zgodzi całą tę działkę oddać spółdzielni, bo może ta buda,która tam stoi okaże się zupełnie bezwartościowa.

Radny F. Kamienik – Spółdzielnia Mieszkaniowa  nie jest niczym zainteresowana. To z woli miasta i radnych, działka, która była cała- podzielono ją na dwie działki po to, żeby powstał parking. To z racji tego, że miasto wykonało projekt drogi i parkingu w tamtym terenie na terenie miejskim tak to się stało. Głos mój był taki, aby powstał tam ogólnodostępny parking dla wszystkich.

Radna  D.Wasowicz – Hołota – mam nadzieję, że po przyjęciu tej uchwały, problem tej przybudówki jednak zostanie rozwiązany.

Ponadto chce się odnieść do wypowiedzi pana burmistrza. Pan burmistrz przyznał się, że rzeczywiście popełnił błąd nie spojrzał do KRS-u . Powiedział, że to  nie jest właściwym argumentem do zwolnienia pani Barskiej,że właściwie teraz nie to,a to, że nie złożyła oświadczenia.

Panie burmistrzu czy pan w tym roku wywiązał się z obowiązku publikacji oświadczenia majątkowego w Internecie? Skoro zarzuca pan pani Barskiej, że nie dopełniła obowiązku.

Radny J. Sanocki – mówimy o powrocie tego obiektu do gminy bardzo proszę.

Przewodniczący Rady – nie może być tak, że pan Sanocki się wypowiedział do końca i potem zamykamy dyskusje. 

Dyskusja, dyskusją a budynek stoi. Przyjmujemy to z powrotem na stan gminy i myślę panie burmistrzu, że pan przedstawi nam pomysł, co do zagospodarowania tego obiektu w formie uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie

Uchylenia uchwały Nr XXVII/467/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 sierpnia 2004r w sprawie nieodpłatnego przekazania – w formie darowizny –prawa własności nieruchomości stanowiącej mienie Gminy Nysa.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwałą Nr XLV/755/05 stanowi załącznik do protokółu.
Przerwa 12,00 – 12,10 

Ad 4.7

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki – poinformował, że w projekcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2005r., Komisja w załączniku nr 4 zakwestionowała dwa zadania tj. Jaskółcza-Jastrzębia na kwotę 1000 zł oraz zagospodarowanie podwórek Siemiradzkiego – Piastowska również na kwotę 1000 zł.

Zadań tych nie ma w tegorocznym budżecie. Jest to wprowadzenie zadania tylnymi drzwiami do budżetu. To jest niezbyt  elegancki gest.  Jeżeli pan burmistrz to wycofa to będziemy, za jeśli nie to będziemy przeciwko tej uchwale.

Burmistrz M.Smutkiewicz - jeżeli to ma być przyczyną nie uchwalenia tej uchwały to ja wycofuję z załącznika nr 4 zapisy: Jastrzębia- Jaskółcza oraz Siemiradzkiego- Piastowska.

Radny F. Kamienik – Komisja Urbanistyki również zaopiniowała zadanie Jaskółcza negatywnie, co do drugiego, komisja się nie wypowiedziała. 

Przewodniczący podał pod głosowanie:

Autopoprawkę burmistrza polegającej na wykreśleniu zadania: ul. Jaskółcza-Jastrzębia na kwotę 1000 zł oraz zagospodarowanie podwórek Siemiradzkiego – Piastowska również na kwotę 1000 zł.

Autopoprawka została przyjęta przez Radę przy 15 głosach „za” i 4 głosach wstrzymujących się. 

Kolejno Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z wniesioną poprawką.

Uchwała została podjęta przy 17 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących się . 

Uchwałą Nr XLV/756/05 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4.8

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki – poinformował, że projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa, uwzględnia opinię Komisji.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwałą Nr XLV757//05 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4.9

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów J.Sanocki – poinformował, że projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego, komisja zaopiniowała pozytywnie.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwałą Nr XLV/758/05 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 4.10

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa F.Kamienik poinformował, iż  projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu, a dot. lokalu mieszkalnego przy ul. Piastowskiej 6/7, komisja zaopiniowała pozytywnie.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwałą Nr XLV/759/05 stanowi załącznik do protokółu.
Ad 5 

Burmistrz M.Smutkiewicz poinformował, że AKWIE wręczono certyfikat jakościowy.  Jest to ogromne wyróżnienie dla spółki, ale jednocześnie dla Rady,  jak i dla  Urzędu Miejskiego. 

Burmistrz złożył obecnemu na sesji prezesowi spółki AKWA gratulacje. 

Wobec zrealizowania porządku Przewodniczący o godzinie 12,35 zamknął obrady sesji Rady Miejskiej.

Protokółowała:

J.Chałas

