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Protokół nr 53/08
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Przewodniczących stałych Komisji Rady Miejskiej w dniu 17 grudnia  2008r.

W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa Kazimierz Wawryczuk, Przewodniczący Komisji Kultury i KF Jan Satora, Zastępca  Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych Dariusz Jeleń, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Adam Wieczorek, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów  R. Tasarek.
Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 

10 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Przedstawienie przez Przewodniczących stałych komisji wniosków do projektu budżetu na 2009r.

2. Wypracowanie wspólnych wniosków do projektu budżetu na 2009 rok 
       i przekazanie ich przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów
       Burmistrzowi Nysy.
3. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 3 grudnia 2008r. w sprawie wydatków budżetowych na rok 2009 służących rozwojowi sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Nysa.
4. Sprawy różne wolne wnioski.

Ad 1 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Wieczorek  – poinformował, że Komisja  
Komisja przy 5 głosach „za” (jednogłośnie) pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu 
na 2009 rok.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Jeleń przestawił wnioski wypracowane przez komisję :
Wniosek nr 1

Komisja przy 5 głosach za, 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się wniosła, by powiększyć środki przeznaczone na remonty szkół gminy Nysa w roku 2009 o środki pochodzące z zadania nr 24 (Budowa dróg na obszarach wiejskich – Biała Nyska ul. Parkowa) w wysokości 500 tysięcy złotych.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przy 2 głosach „za”  , 5 głosach przeciw,  1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała negatywnie powyższy wniosek.

Wniosek nr 2
Komisja 3 głosami za, 1 głosem przeciw i 3 głosami wstrzymującymi się wniosła, by zdjąć środki z zadania nr 8 (Wykonanie wiaty grilowej  w Głębinowie) w kwocie 32 tysięcy złotych,  z zadania nr 9 (Wykonanie wiaty grilowej w Kopernikach) w kwocie 18 tysięcy złotych, oraz  z zadania nr 38 (Budowa wiaty grilowej na obiekcie sportowym w  Goświnowicach) w kwocie 10 tysięcy złotych i przeznaczyć je na rozpoczęcie budowy sali gimnastycznej w Gimnazjum nr 3.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przy  głosach 4 „za”  , 5 głosach przeciw,  1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała negatywnie powyższy wniosek.

Przewodniczący Komisji Kultury i Kultury Fizycznej J.Satora przestawił wnioski wypracowane przez komisję do projektu budżetu 2009 roku.
Wniosek nr 1
a by w dziale 926 rozdziale 92601 § 6050 zmniejszyć środki o 10 mln złotych i wykreślić zadanie „Rozbudowa  i przebudowa kompleksu sportowo rekreacyjnego w Nysie” z budżetu na 2009 i z planu wieloletniego , aby zmniejszyć planowany kredyt o 7 mln złotych, a o kwotę 3 mln złotych zwiększyć planowane wydatki w dziale budowa dróg w mieście  z odpowiednim rozszerzeniem zakresów zadań w tym dziale. 

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przy 3 głosach „za”  , 5 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała negatywnie powyższy wniosek.

Wniosek nr 2

aby w dziale 630 rozdział  63003 § 4300 zmniejszyć plan wydatków o kwotę 120 tysięcy złotych i o 120 tysięcy złotych zwiększyć środki na „Budowę dróg w mieście”. Zmniejszenie polega na nie realizowaniu imprezy pn. ”Nocna bitwa”.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przy 4 głosach „za” , 5 głosach  przeciw zaopiniowała negatywnie powyższy wniosek.
Wniosek nr 3
aby w dziale 750 rozdział 75075 w § 4300 zmniejszyć planowane wydatki o 150 tysięcy złotych, zmniejszając dofinansowanie klubu siatkarskiego z Nysy z kwoty 250 tysięcy na 100 tysięcy złotych. Pozyskanie środki przeznaczyć na budowę dróg w mieście. 
Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przy 3 głosach „za” , 5 głosach  przeciw, 1 głosie wstrzymującym się  zaopiniowała negatywnie powyższy wniosek.

Wniosek nr 3

Komisja wnioskuje, aby w dziale 921 rozdział 92109 § 2480 zmniejszyć planowane wydatki o kwotę 200 tysięcy złotych i o tę kwotę zwiększyć wydatki na budowę dróg w mieście. 

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przy 3 głosach „za” , 5 głosach  przeciw, 1 głosie wstrzymującym się  zaopiniowała negatywnie powyższy wniosek.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk  – przestawił wniosek komisji:
Komisja po rozpatrzeniu pisma Wspólnot Mieszkaniowych w sprawie podwórka przy ulicy Ligonia  widzi potrzebę realizacji podwórka przy ulicy Ligonia  w roku 2009.

Środki w wysokości 150 tysięcy na ten cel komisja proponuje z działu 921 rozdz92109 paragraf 2480 

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przy 3 głosach „za” , 6  głosach  przeciw zaopiniowała negatywnie powyższy wniosek.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl przestawiła wnioski wypracowane przez komisję :
Wniosek nr 1 

wnioskuje o sprecyzowanie zapisu w pozycji 21 zadanie : „ Budowa dróg w mieście „ punkt 5 dodać  „ przebudowa ulicy M. Merkert zgodnie z wykonanym projektem „ 

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przy 9 głosach „za” , 1  głosie  wstrzymującym się zaopiniowała pozytywnie powyższy wniosek.

Wniosek nr 2
Komisja przy 5 głosach „za” i 3 głosach przeciwnych wnioskuje o

realizację zadania Skatepark w Nysie z kwotą  450 tysięcy złotych. Środki na to zadanie zdjąć z zadania pozycja 23 Gościniec Skorochowski.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów powyższy wniosek zaopiniowała pozytywnie przy 8 głosach „za” i  2 głosach przeciwnych.
Wniosek nr 3
Komisja przy 5 głosach „za”, 2 głosach przeciwnych  i 1 głosie wstrzymującym się wnioskuje o wprowadzenie zadania „ Budowa sali sportowej w Gimnazjum nr  3 oraz wykonanie etapu robót za kwotę 1 mln złotych , a środki na ten cel zdjąć z zadania w pozycji 26 Infrastruktura parkingowa i drogowa Jeziora Nyskiego w powiązaniu z drogą krajową nr 46”.
Przy 5 głosach „Za” , 4 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się wniosek został przyjęty. 
Wniosek nr 4

Komisja przy 6 głosach „za” i 2 głosach przeciwnych wnioskuje, aby w dziale 630 rozdział  63003 § 4300 zmniejszyć plan wydatków o kwotę 120 tysięcy złotych i o 120 tysięcy złotych zwiększyć środki na budowę dróg w mieście. Zmniejszenie polega na nie realizowaniu imprezy pn. ”Nocna bitwa”.

Za wnioskiem głosowało 5 radnych  , 5 radnych głosowało przeciw. Z uwagi na powyższe głosowanie komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów nie dokonała rozstrzygnięcia wniosku.
Wniosek nr 5
Komisja przy 5 głosach „za” , 2 głosach przeciwnych, 1 głosie wstrzymującym się wnioskuje, aby w dziale 750 rozdział 75075 w § 4300 zmniejszyć planowane wydatki o 150 tysięcy złotych zmniejszając dofinansowanie klubu siatkarskiego z Nysy z kwoty 250 tysięcy na 100 tysięcy złotych. Pozyskanie środki przeznaczyć na budowę dróg w mieście.

Przy 4 głosach „za” , 5 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się wniosek został zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów negatywnie.

Wniosek nr 6
Komisja przy 5 głosach „za” , 2 głosach przeciwnych, 1 głosie wstrzymującym się wnioskuje, aby w dziale 921 rozdział 92109 § 2480 zmniejszyć planowane wydatki o kwotę 200 tysięcy złotych i o tą kwotę zwiększyć wydatki na budowę dróg w mieście.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przy 3 głosach „za” , 6 głosach przeciw, 1głosie  wstrzymującym się negatywnie zaopiniowała wniosek.
Wniosek nr 7
Komisja przy 4 głosach „za”, 3 głosach przeciwnych , 1 głosie wstrzymującym się wnioskuje, aby w dziale 600 rozdział 60017 § 6050 zmienić opis zadania „Gościniec Skorochowski z realizacją robót” – „ na realizacja robót pod warunkiem uzyskania dofinansowania z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich”.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przy 3 głosach „za” , 6 głosach przeciw, negatywnie zaopiniowała wniosek.

Wniosek nr 8
Komisja przy 5 głosach „za” i 3 głosach przeciwnych wnioskuje , aby w dziale 600 „Budowa dróg w mieście” w opisie dokumentacje projektowe dopisać punkt  3 osiedle Mickiewicza- Powstańców Śląskich.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przy 2 głosach „za” , 4 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się negatywnie zaopiniowała powyższy wniosek.
Ad 2
Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedkłada do burmistrza następujące wnioski podjęte na wspólnym posiedzeniu Komisji 
z Przewodniczącymi Komisji RM dotyczące projektu budżetu na rok 2009r.

Wniosek nr 1 

o sprecyzowanie zapisu w pozycji 21 zadanie : „ Budowa dróg w mieście „ punkt 5 dodać  „ przebudowa ulicy M. Merkert zgodnie z wykonanym projektem „ 
Wniosek nr 2

 o realizację zadania Skatepark w Nysie z kwotą  450 tysięcy złotych. Środki na to zadanie zdjąć z zadania pozycja 23 Gościniec Skorochowski.

Wniosek nr 3

o wprowadzenie zadania „ Budowa sali sportowej w Gimnazjum nr  3 oraz wykonanie etapu robót za kwotę 1 mln złotych , a środki na ten cel zdjąć z zadania 
w pozycji 26 Infrastruktura parkingowa i drogowa Jeziora Nyskiego w powiązaniu 
z drogą krajową nr 46”.
Komisja przy 7 głosach „za”, 1 głosie  przeciwnym , 1 głosie  wstrzymującym się.

przyjęła projekt budżetu Gminy Nysa na 2009 rok wraz  z wyżej wymienionymi wnioskami.

Ad 3.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji z dnia 3 grudnia 2008r. 
w sprawie wydatków budżetowych na rok 2009 służących rozwojowi sportu kwalifikowanego na terenie Gminy Nysa.

Odpowiedź w załączeniu do protokółu.

Ad 4.
Nie zgłaszano.
Wobec zrealizowania porządku przewodnicząca o godzinie 14,00 zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołowała :

Jadwiga Chałas
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