Protokół Nr 50/09

 Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

z dnia 5 marca 2009r.
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona listą obecności oraz Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik i Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Ocena działalności Nyskiego Domu Kultury w roku 2008 oraz planu działalności  w roku 2009,
2. Sprawozdanie z organizacji przez stowarzyszenia sportowe i kulturalne, wypoczynku zimowego w okresie ferii,
3. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w roku 2008,

4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1

Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik wyjaśniła, iż działalność NDK jest bardzo wszechstronna. Powiedziała, że stara się ją rozwijać w kierunku urozmaicenia oferty kulturalnej, organizowania większej ilości imprez na wyższym poziomie, skierowanych do różnych grup wiekowych, począwszy od dzieci, poprzez młodzież i nawet seniorów. Dyrektor J.Janik powiedziała, iż stara się, by imprezy były nieodpłatne po to, by umożliwić udział w nich wszystkim mieszkańcom, a także, by życie kulturalne w Nysie kwitło. Wyjaśniła, że głównym kierunkiem działalności jest działalność stricte kulturalna, pozwalająca wciągnąć szersze masy społeczeństwa w życie kulturalne. Powiedziała także, że rozszerzane jest zatrudnienie w kierunku organizacji zajęć dla dzieci i młodzieży. 
Radny Wajdzik zapytał jaka jest średnia płaca pracowników na Bastionie Świętej Jadwigi i w Domu Kultury?

Dyrektor NDK J.Janik powiedziała, że nie jest w stanie podać takich informacji z głowy. Wyjaśniła, że średnia płaca za poprzedniego Dyrektora,           o ile pamięta, wahała się w okolicach 850 złotych.
Radny R.Wajdzik wyjaśnił, iż interesuje go obecna średnia płaca.

Dyrektor NDK J.Janik powiedziała, iż nie musi wiedzieć takich rzeczy, ponieważ od tego jest księgowa i jeżeli radny życzy sobie takich danych, to takie zostaną przedłożone. Powiedziała, że wielokrotnie podawane były do Urzędu dane, dotyczące zatrudnienia oraz płac. Powiedziała, że płace są bardzo zróżnicowane, ponieważ są to ludzie po różnych przygotowaniach, zajmujący różne stanowiska. 
Radny R.Wajdzik powiedział, że nie pyta o płace co do złotówki oraz, że Dyrektor powinna wiedzieć jaka jest średnia płaca.
Dyrektor NDK J.Janik wyjaśniła, że pamięta kto i ile zarabia, ale nie widzi możliwości, by podać średnią, ponieważ nie rozumie czy interesuje radnego średnia płaca brutto w całej placówce oraz czy dane mają zawierać płace         z dyrektorem, głównym księgowym i kierownikiem.
Radny R.Wajdzik powiedział, że interesuje go średnia płaca w Nyskim Domu Kultury.

Dyrektor NDK J.Janik wyjaśniła, że średnia płaca wynosi około 2 500 złotych
Radny W.Tokarz powiedział, że w ubiegłym roku był wniosek, aby Dyrektor przygotowała płace w rozbiciu na poszczególnych pracowników. Przed kadencją mieliśmy dane dokładne tzn. zarobek dyrektora, księgowego itd., mieliśmy również dane ile jest pracowników i jakie są etaty. Radny poprosił, by Dyrektor przygotowała takie dane. Powiedział także, że chciałby również zapoznać się ze sprawozdaniem za 2007 rok, by zobaczyć jaka była rola, jaka działalność i jak wyglądały wydatki NDK. Radny zapytał, dlaczego była taka roszada pracowników? Kilka osób zostało zwolnionych lub sami odeszli. Jaka była tego przyczyna? Powiedział, że są osoby takie jak Pan Czesław O. czy Pani Aleksandra K. To Pani, która ma na najbliższe 1,5 roku zarezerwowane weekendy na występy. Radny zapytał, co było przyczyną, że musiała odejść          z NDK oraz jak się zakończyła sprawa zwolnienia Pana Sławomir C.? Czy NDK przegrał czy wygrał sprawę? Jakie była kwota odszkodowania?
Przewodniczący Komisji J.Satora powiedziała, że jesteśmy Komisją Kultury            i Kultury Fizycznej, a nie Komisją Finansową. Powiedział, że należy się skupić na działalności merytorycznej NDK, w którą stronę zmierza. Sprawami finansowymi zajmuje się komisja finansów.
Radny W.Tokarz powiedział, że przejmując obiekt Forty Nyskie była mowa, że będziemy finansować jedynie pierwszy rok, natomiast finansujemy go już             3 lata. W związku z tym prosi o wyjaśnienie. 
Dyrektor NDK J.Janik powiedziała, że jeśli chodzi o sprawozdanie finansowe, to takowe zostało przedstawione wraz ze sprawozdaniem merytorycznym. Odbyło się posiedzenie Komisji Finansów i na to posiedzenie, przychodząc przyniosła sprawozdanie finansowe za 2007 rok, tak by móc na bieżąco dokonywać porównań. Powiedziała, że NDK w ubiegłym roku nie wystąpił ani raz o rozszerzenie budżetu, z tej prostej przyczyny, że tego rozszerzenia by nie dostał. Jeżeli są jakiekolwiek dodatkowe pomysły czy zamiary, musimy            w drodze konkursu startować po środki. Podkreśliła, że pomimo, iż NDK nie pozyskał większego budżetu, to przyrost działalności kulturalnej zwiększył się o ponad 50%. Czyli NDK w roku 2008 zorganizował więcej imprez o 50%, w porównaniu z rokiem ubiegłym i pozyskał dodatkowo środki z tej działalności, które następnie spożył na organizację imprez, zajęć czy modernizację budynku. Powiedziała, iż sprawozdanie zostało przedłożone i że radni zapewne są w posiadaniu sprawozdania z 2007 roku. Jeżeli radni sobie życzą, to ponownie zostanie złożone i przedstawione do wglądu sprawozdanie finansowe z zaznaczeniem wszelakich różnic w kwotach wynikających ze zmian, czy prowadzenia nowych kierunków działalności w roku 2008. Powiedziała, że sytuacja finansowa NDK jest raczej korzystna, ponieważ imprezy, które są organizowane przynoszą środki finansowe. Pozyskiwane są także środki unijne, więc nie jest źle. Jeśli chodzi o politykę kadrową, to atmosfera jest niezwykła. Niektóre media nyskie bardzo jednostronnie prezentują swoje postawy i poglądy, a Dyrektor nie mam możliwości wykazania swoich opinii, dlatego bardzo się cieszy i dziękuję, że takie pytania padły, ponieważ można w ten sposób wyjaśnić pewne kwestie. Powiedziała, że Pan Sławomir C. zwolnił się z pracy. Następnie zmienił zdanie lub ze względu na jakieś przyczyny odwołał się do Sądu Pracy, ponieważ chciał przez sąd zostać do pracy przywrócony. Przegrał sprawę w drugiej instancji      w Opolu. Pan Sławomir C. nie pracuje w NDK, nie otrzymał żadnego odszkodowania, a co więcej musiał zwrócić środki, które były mu płacone na poczet zaliczki. Tak więc NDK z tego powodu kosztów nie poniósł, a Pan Sławomir C. nie pracuje. Zachęciła radnych do skorzystania ze swojej władzy           i  drążenia tej sprawy, ponieważ sama nie ma prawa i możliwości  opublikowania materiałów sądowych, nawet uzasadnienia, a materiały sądowe stanowiłby przedmiot bliskiego zainteresowania mieszkańców miasta. Powiedziała, że zwróciła się do Pani D.Wąsowicz-Hołoty, która jest naczelnym redaktorem „Nowin Nyskich”, aby się tą sprawą zajęła. Pani D.Wąsowicz-Hołota obiecała, że się tą sprawą zajmie, ale tego nie zrobiła. Widocznie zawartość i treść wyroku sądowego, była bardzo korzystna dla NDK i niekorzystna dla Pana Sławomira C. Powiedziała, że „jeśli Państwo jesteście w stanie to bardzo proszę, by materiały takowe zostały, oczywiście   w granicach dozwolonych przez prawo, udostępnione szerokiej publiczności, ponieważ to stworzy pewne wyobrażenie o tym jak praca Domu Kultury wyglądała przez kilkanaście lat”.
Radny w.Tokarz zapytał czy Pani Dyrektor jest znany wyrok sądowy?

Dyrektor NDK J.Janik powiedziała, że wyrok jest jej znany, jednak nie ma absolutnie prawa nikomu go przekazywać, ponieważ jest on tylko do jej wiedzy. 

Radny W.Tokarz zapytał, czy dziennikarz ma większe prawo taki dokument udostępnić?

Dyrektor NDK J.Janik wyjaśniła, że dziennikarz gazety ma prawo większe od niej. Materiały procesowe zostały dopuszczone przez sędziego, a dziennikarz może coś, czego ona nie może,  czyli może takowy dostęp pozyskać i te materiały, oczywiście w granicach możliwości, opublikować. Powiedziała, że nie ma prawa wyroku sądowego, ani cytować, ani przekazywać jego treści, ani udostępniać go osobom trzecim. Jeżeli chodzi o sprawę Pana Czesława O. to, był on na emeryturze od roku 1998, czyli około 10 lat przed przyjściem do NDK. Pracował dodatkowo, miał kilka godzin, z tym że zespół przestał istnieć. Było w nim 7 osób i reaktywacja zespołu mimo podejmowanych kroków i zachęcaniu Pana Czesława O. do prowadzenia naboru, spełzła na niczym. Postanowiono, że utworzymy nową grupę złożoną z dzieci                           i młodzieży, która w jakiś sposób przyczyni się do reaktywacji tego zespołu. Takowego czynu udało się dokonać. W chwili obecnej Zespół Pieśni i Tańca Nysy żyje. Jest grupa baletowa, która występuje coraz częściej. Zachęciła radnych do udziału w imprezach, ponieważ Zespół Pieśni i Tańca Nysa występuje coraz częściej, prezentuje coraz wyższy poziom. Powiedziała, że robi wszystko - podtrzymuje zespół finansowo i merytorycznie, udziela wszelakiej pomocy potrzebnej ku temu, aby zespół odnowić. W dniu wczorajszym otrzymała informację, że złożony wniosek na wymianę powiódł się. Otrzymano około 20 tysięcy złotych na wyjazd dzieci z Zespołem Pieśni         i Tańca na Litwę w czerwcu tego roku. Prowadzone są negocjacje na wyjazd kulturystyczny do Rumuni. Nie ma mowy o tym, że zespół nie istnieje, ponieważ zespół się rozwija, otrzymuje regularnie środki na swoje potrzeby np. na zatrudnienie instruktorów.
Radny W.Tokarz powiedział, że cieszy go, że ten zespół utrzymuje się nadal, ale to nie jest to samo, co było za czasów Pana Czesława O. 

Dyrektor NDK J.Janik powiedziała, że jest pewien wiek, w którym człowiek może pracować i jakiś stan zdrowia, w którym już tego robić nie może. Jeżeli zespół liczył 7 osób i Pan Czesław O. odmówił wydziału w Folk Fieście, mówiąc, że nie będzie występował, ponieważ nie ma z kim, to co można było z tym zrobić? Jak zatrzymywać człowieka, który mówi, że jest chory i chce pójść na odpoczynek. To człowiek, który od 10 lat był na emeryturze. Jeżeli chodzi o Panią Aleksandrę K. to Pani ta odeszła z NDK na długo przed moim przyjściem. Zadzwoniła do niej, zaprosiła do NDK i wyciągnęła rękę, by nadal współpracować. Pani Aleksandra K. prowadzi działalność kulturalną, ale jest to firma, czyli działalność gospodarcza. Pani Aleksandra K. pobiera wynagrodzenie od dzieci, a za stroje dzieci rodzice płacą dodatkowo i to jest mały biznes. Przykro, że tak wysoko się ceni Panią Aleksandrę K., a nie wspomina o zespołach NDK. Trzy zespoły wyjeżdżają do Piły na mistrzostwo Polski. Powiedziała, że cieszy się, że są ludzie odnoszący sukcesy w Nysie w tym biznesie. Zaprosiła także do uczestnictwa w imprezach i obejrzenia tego co dzieci i młodzież prezentują. Powiedziała, że bardzo chciała współpracować z Panią Aleksandrą K., z tym, że proponowała jej pracę w NDK jako instruktorowi. Pani Aleksandra K. odmówiła takiej pracy, co jest zrozumiałe, bo jeśli ktoś prowadzi dobrze postawiony interes, to taka praca,  jej nie interesuje ze względu na zarobki.  Z Panią Aleksandrą K. zorganizowana była impreza dwudniowa „Świat tańca”. Zyski zostały podzielone po połowie. Wkład rzeczowy Domu Kultury był nie do porównania większy, ze względu na to, że my organizowaliśmy ta imprezę, a Pani Aleksandra K. przyprowadziła zespoły. Pieniądze za bilety zostały podzielone i Pani Aleksandra K. powiedziała, że występowałaby w NDK i dalej chciałaby prowadzić współpracę na zasadzie, że NDK udostępnia pomieszczenia i możliwość ćwiczenia, a w zamian za to ona występuje pod naszą flagą. Dyrektor powiedziała, że nie może wspierać biznesu i że nie jest Urzędem Pracy. Ma szkołę Nowomex, którą prowadzi wielokrotny mistrz Polski . Jest to szkoła tańca towarzyskiego z Opola, posiadająca piękne osiągnięcia. Pan Michno, który jest prowadzącym zajęcia w tej szkole, płaci NDK za pomieszczenia, ponieważ to jest odpłatna, biznesowa działalność, a NDK nie wspiera biznesmenów, tylko wspiera stowarzyszenia, grupy nieformalne, czy grupy inicjatywne.
Radny W.Tokarz powiedział, że można to tak zrozumieć, że np. robione są Dni Nysy i jest zapraszany zespół np. Combi i temu zespołowi również trzeba zapłacić. Na tym przykładzie możemy się odnieść do przypadku Pani Aleksandry K.
Dyrektor NDK J.Janik powiedziała, ma 6 grup tanecznych i że obowiązkiem dyrektora jest wspieranie tych 6 grup, a z Panią Aleksandrą K., można współpracować w zakresie współorganizacji imprez, czy występu na naszej scenie. Powiedziała, że odbywały się „Targi czasu wolnego”, na które Pani Aleksandra K. została zaproszona. Nie chciała wystąpić, nie podając przyczyny. Jeżeli chodzi o pozostałych pracowników, to Pani Dorota K. odeszła z placówki, a obecnie złożyła kilkakrotnie podanie o przyjęcie do NDK. Przychodziła z prośbą o zatrudnienie. Wyjaśniła, że uprzedziła Panią Dorotę K., że jeśli odejdzie z pracy to będzie konieczność ogłosić konkurs na jej stanowisko. Następnie ktoś zostanie zatrudniony i zajmie jej miejsce. Dyrektor poprosiła o zadawanie pytań merytorycznych i nie zadawanie pytań dotyczących osoby, która odeszła przed jej przyjściem czy od 10 lat była na emeryturze. Następnie Dyrektor wyjaśniła, że koszt utrzymania Bastionu               w roku ubiegłym, wynosił 108 tysięcy złotych. W tym zawarte są kolosalne koszty ogrzewania, ponieważ wszystkie tynki należało długo ogrzewać, aby je osuszyć. Przychody z wynajmu i czynszu wyniosły 124 tysiące złotych. Czyli nie można mówić o stratach, które bastiony przynoszą, ponieważ pomimo nie wynajętych pomieszczeń, dochody z wynajmu i czynszu znacznie przekraczają wydatki. Powiedziała, że na bastionie w ramach konkursu zatrudniono 5 osób, z czego jedna osoba prowadzi biuro informacji turystycznej i obecnie wszystkie wystawy galerii sztuki. Należy porównać zatrudnienie z Omnibusem, gdzie pracują 4 osoby, a jedna osoba na Bastionie prowadzi punkt informacji turystycznej i galerię. Jest jeden dozorca, który odpowiada za dwa obiekty. Jest jeden kierownik na 3 obiekty, ponieważ są takie, a nie inne możliwości budżetowe. Pracownik ten obejmuje 3 obiekty zamiast dwóch, w tym remonty, a jeszcze zajmuje się pisaniem wniosków. Jest jeszcze pan do pisania projektów i księgowy do ich rozliczania. Te osoby choć są przypisane do Bastionu tak naprawdę obsługują wszystkie placówki. Więc zatrudnienie jest znikome, a środki są oszczędnie gospodarowane. Poprosiła, by zwrócić uwagę, że na Bastionie i na Forcie Wodnym w roku ubiegłym i bieżącym są regularnie organizowane imprezy. Powiedziała, że w miniony weekend do Biura Informacji Turystycznej przyszło ponad 300 osób. Następnie zaprezentowała zestawianie dotyczące działalności Nyskiego Domu Kultury. Zostały w nim ujęte imprezy organizowane w NDK w roku 2007. Łącznie zorganizowano 227 imprez. Na niebiesko oznaczone zostały imprezy takie jak pokaz pościeli zdrowotnej, pokaz garnków, czy spotkanie z bioenergoterapeutą. Zdaniem Dyrektor nie są to imprezy kulturalne, a jest ich dużo w zestawieniu. Na czerwono oznaczono imprezy, które ktoś organizował w NDK np. Urząd Miejski. Imprezy na biało to imprezy, które NDK tak naprawdę zrobił. Następnie pokazała sprawozdanie NDK za 2008 roku czyli za jej kadencji. 
Radny W.Tokarz powiedział, że nie musimy w dniu dzisiejszym oceniać działalności. Chcemy wysłuchać wyjaśnień Pani Dyrektor i ją zrozumieć. Dyrektor NDK J.Janik wyjaśniła, że imprez zorganizowanych przez NDK              w 2008 jest 147. Do tego dochodzą imprezy organizowane na Forcie Wodnym i bastionie. Uważa, że jeśli ilość imprez wzrosła z 50 do 150, plus imprezy mniejsze plenerowe, to o czymś to świadczy. 
Radny D.Grabowiecki zgodził się ze stwierdzeniem, że o jakiejś pracy świadczy to niewątpliwie, ale należy wziąć pod uwagę środki, które były dostępne w 2007 roku czyli 43.000, a wykonaną dotację w 2008 roku, czyli 1.648.000 czyli około 700 tysięcy więcej. Radny powiedział,  że zwiększona ilość imprez wynika ze zwiększonej dotacji z budżetu. 

Dyrektor NDK J.Janik powiedziała, że NDK organizuje imprezy nie tylko swoje, ale też imprezy typu duszpasterstwo akademickie czy dni Twierdzy Nysa. Urząd Miejski wydaje na program artystyczny np. 200 tysięcy złotych rocznie, to te pieniądze są przelewane w ramach dotacji do NDK, a następnie NDK wypłaca je w postaci żołdu dla żołnierzy, czy płacąc za imprezy kulturalne. Są to pieniądze które tylko przechodzą przez NDK. Są wliczane do dotacji, ponieważ taka jest procedura. Powiedziała, że NDK w roku ubiegłym na działalność bieżącą nie otrzymał zwiększonej dotacji. Jednorazowo NDK otrzymał środki od Urzędu Miejskiego na zagospodarowanie Bastionu, Fortu Wodnego, zakup sprzętu, mebli, zamontowanie systemu bezpieczeństwa oraz na pokrycie kosztów zatrudnienia do końca roku. Powtórzyła, że NDK nie otrzymał na bieżącą działalność ani grosza więcej, ponieważ o takie środki nie występował. Urząd Miejski pozyskuje z różnych programów pieniądze na organizacje imprez. Te środki nam przekazuje, celem ich wydania. Więc nie są to pieniądze, które otrzymano na życie. Powiedziała, że na kolejne posiedzenie komisji zaprezentuje plan finansowy rozpisany bardziej szczegółowo. Wyjaśniła, że wydatki bieżące w 2007 roku wynosiły około 850 tysięcy, a w 2008 około 870 tysięcy. Są to pieniądze w ramach dotacji na działalność bieżąca. Pozostałe środki są z przeznaczeniem na imprezy organizowane przez Urząd Miejski, na świetlice wiejskie itp. Wyjaśniła, że zatrudnienie wzrosło w kierunku prowadzenia zajęć artystycznych. W obecnej chwili mamy około 300 osób uczestniczących w stałych zajęciach. Podziękowała za zadane pytania, ponieważ to stworzyło okazję do wyjaśnienia wątpliwości
Radny D.Grabowiecki powiedział, że przychody z refundacji robót publicznych spadły prawie o 100%. 
Dyrektor Ndk J.Janik wyjaśniła, że nie jest to zależne od niej i że to Urząd Pracy refunduje roboty publiczne. 

Radny D.Grabowiecki powiedział, że jeśli ktoś się o środki nie stara to urząd ich nie refunduje. 

Dyrektor J.Janik wyjaśniła, że NDK regularnie występuje do Urzędu Pracy              o roboty publiczne, ponadto zwróciła uwagę, że bastiony do chwili obecnej są obsługiwane w zakresie gospodarczym właśnie przez roboty publiczne. 
Radny D.Grabowiecki powiedział, że problem polega na tym, że sprawozdanie co roku zawiera coraz mniejszą informację i nie sposób jest radnym sprecyzować do końca pytania. Informacja za 2008 rok w porównaniu                  z informacją z 2007 roku jest co najmniej o 50% cieńsza i ma mniej zawartości. Slogany zawarte na początku są niewystarczające
Dyrektor NDK J.Janik powiedziała, że dotacja budżetowa jest rozpisana na końcu. Sprawozdanie jest przygotowywane przez księgową i jest w formie takiej samej jak co roku. Powiedziała, że nie rozumie dlaczego robi się napięta atmosfera i jeśli tylko radni życzą sobie, aby sprawozdanie merytoryczne dotyczyło każdego punktu działalności statutowych, to tak będzie zrobione. Prosi, by nie mówić, że ktoś oszukuje, ponieważ informacje zostały ujęte w taki sposób jak wydawało się, że będzie najlepiej. Nie ma przepisu mówiącego o formie sprawozdania.

Radny D.Grabowiecki powiedział, że nie mówił, że ktoś kogoś oszukuje. 
Radny W.Tokarz powiedział, że nie potrzebnie toczy się dyskusja w jednej               i tej samej sprawie. 
Przewodniczący Komisji J.Satora powiedział, że wie, że NDK ma bardzo dużo innych zajęć, świetlice wiejskie, bastion itp. a poza tym pisane są programy. W ubiegłych kadencjach nie było pieniędzy z Unii Europejskiej, czy różnych programów Ministerstwa Edukacji. W tej chwili jest całkowita metamorfoza NDK. Jest coraz więcej imprez na wyższym poziomie. Mówi się że NDK stanął na nogi. 

Komisja 3 głosami za, 1 głosem przeciw i 4 wstrzymujący się wniosła             o uzupełnienie sprawozdania o informacje nt. wyników finansowych za 2007 i 2008 na kolejne posiedzenie komisji.
Radny W.Tokarz powiedział, że nie chce źle oceniać działalności Pani Dyrektor, ale chce mieć więcej informacji. 

Radny G.Samborski zwrócił się do Dyrektor NDK J.Janik o usprawnienie               i umożliwienie wejścia do NDK osobom starszym i niepełnosprawnym mającym problemy z poruszaniem się. 
Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.2

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z organizacji przez stowarzyszenia sportowe i kulturalne, wypoczynku zimowego w okresie ferii.
Materiał stanowi załącznik do protokołu.
Ad.3

Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa                     z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w roku 2008.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w roku 2008.
Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.4

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14.40 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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