Protokół nr 21/12

Komisji Rewizyjnej

w dniu 13 marca 2012r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyli również Zastępcy Burmistrza Nysy A.Juszczyk i P.Walach oraz Naczelnik Wydziału Lokalowego A.Dembiecka.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji zadań ujętych w Lokalnym Programie Rewitalizacji Nysy na 2009-2015.

2. Rozpatrzenie skargi Rady Rodziców przy Gimnazjum nr 3 w Nysie na sposób funkcjonowania Burmistrz Nysy J.Barskiej i tryb działań podejmowanych przez ostatnie 4 miesiące, które doprowadziły do przedłożenia pod glosowanie Rady miejskiej projektu uchwały                      o zamiarze likwidacji Gimnazjum nr 3 w Nysie.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia                27 lutego 2012r. na działalność Burmistrza Nysy.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania Zespołu opiniującego zgłoszonych w wyborach uzupełniających kandydatów na ławników.

5. Kontrola przydziału mieszkań i wykonywania eksmisji w zasobach mieszkaniowych Gminy. – kontynuacja tematu.

6. Zapoznanie z dokumentacją związaną z przetargiem na utrzymanie czystości poprzez zamiatanie mechaniczne lub ręczne ulic, chodników  i parkingów w Nysie.
7. Sprawy różne, wolne wnioski. 

Radny J.Smagoń powiedział, że chciałby usprawiedliwić nieobecność radnego J.Litwina, ponieważ ten jest w szpitalu.
Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk  wyjaśnił, że w 2009 roku Rada podjęła uchwałę w sprawie Lokalnego Programu Rewitalizacji i ten program był wymogiem niezbędnym Gmin, które zostały wytypowane do złożenia wniosku w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego. Lokalny Program i jego zakres oraz wskaźniki były ściśle określone, jeżeli chodzi o dokumenty programowe. W ramach pierwotnych założeni, w Lokalnym Programie mógł być wskazany jeden obszar i ten obszar miał się znajdować w obrębie kwartału ulic. Potem kryterium rozszerzono, umożliwiając wyznaczenie więcej niż jednego obszaru. Przed podjęciem tego programu, na bazie konsultacji z potencjalnymi beneficjentami, którzy spełniali warunki programu, wyznaczono proponowane obszary. Zostały one sprawdzone pod kątem wskaźników. Zakwalifikowały się one jako obszary predestynowane do objęcia rewitalizacją. Powiedział, że w przypadku naszej Gminy, wszyscy trzej beneficjenci kwalifikują się do tzw. szeroko rozumianego sektora pomocy. Zwrócił uwagę, że jest to pierwsze sprawozdanie, a same procedury związane z zawarciem umowy i jej rozliczeniem odbywają się ściśle w relacjach beneficjent, a Urząd Marszałkowski. Ze swej strony jako Gmina, która miała obowiązek ten program podjąć, mamy wymóg aby przez kolejne lata, do czasu rozliczenia tych projektów monitować go raz na rok poprzez przedłożenie sprawozdania z realizacji. Następnie odpowiedział na zapytania kierowane przez radnych.
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że Gmina powinna się zająć brakiem dojazdu do szpitala, brakiem podwiezienia np. osoby niepełnosprawnej czy chorej, która musi dojechać. Dojazdu nie ma              z żadnej strony. Radna otrzymywała monity w tej sprawie. W związku           z tym radna wniosła, by ten problem rozważyć i rozwiązać. Być może należałby to zrobić we współpracy z Powiatem.
Komisja pozytywnie 4 głosami za i 1 głosem „wstrzymującym się” przyjęła sprawozdanie z realizacji zadań ujętych w Lokalnym Programie Rewitalizacji Nysy na 2009-2015.
Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił skargę Rady Rodziców przy Gimnazjum nr 3 na sposób funkcjonowania Burmistrz Nysy. Wyjaśnił, że wszyscy radni otrzymali informację, która jest ustosunkowaniem się do wszystkich uwag i zarzutów. Zwrócił uwagę, ze skarga jest na złamanie czy nie dotrzymanie różnych procedur. 
Radny D.Grabowiecki powiedział, że zaskoczyły go niektóre sformułowania użyte w odpowiedzi. Powiedział, że wprawdzie niektóre działania nie wymagają akceptacji Rady Miejskiej, ale radni te kierunki chcieliby znać             i chcieliby mieć pełną informacje o nich. 
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że załącznikiem do informacji, jak też do wszystkich prac, które były związane z przyjęciem uchwał o zamiarze likwidacji, jest pakiet materiałów z tym związanych. 
Radny D.Grabowiecki powiedział, że w materiale brakuje zarządzenia powołującego Zespół, a tym samym informacji, po co on był powołany. Zwrócił również uwagę, że trudno jest rozpatrywać skargę, ponieważ są to odczucia rodziców. Ciężko nad tym dyskutować. Jednym z zarzutów                    o których była mowa, była procedura. Radny chciałby znać opinie prawnika, czy ta procedura została dotrzymana. Czy zmiana zamiaru likwidacji na likwidację poprzez wygaszanie mało prawo tak przebiegać. Chodzi o to, by rozwiać wątpliwości, a z odpowiedzi to nie wynika. Skarżący zarzucają, że            o zamiarze likwidacji poprzez wygaszanie dowiedzieli się dopiero 16 lutego br. Poruszył również sprawę czasu na przekwalifikowanie się nauczycieli.
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że nadzór Wojewody ma             30 dni na sprawdzenie uchwał i nie wątpi, że kolejne uchwały również będą sprawdzane, być może nawet bardziej wnikliwie. Powiedział, że 16 lutego br. odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych, gdzie przedłożono zmienioną uchwałę. Sesja odbyła się 24 lutego Br. Jeżeli mówimy o ustawie dotyczącej trybu, który reguluje zamiar likwidacji to ustawodawca wskazał, iż szkoła publiczna może być zlikwidowana z końcem roku szkolnego, po zapewnieniu uczniom kontynuacji nauki w innej szkole publicznej tego samego typu. Organ prowadzący jest zobowiązany przynajmniej na 6 miesięcy przed terminem likwidacji zawiadomić rodziców uczniów, właściwego kuratora oświaty oraz organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego. Tryb ten został zachowany.
Radny S.Arczyński powiedział, że w dokumentach zwrócił uwagę, że dyrektorzy sami postulują zmianę średniego naliczania środków dla szkoły. Zgłaszali pretensje, że są szkoły, które dostają więcej środków oraz takie, które dostają ich za mało. System ten powstał w dawnych czasach. 
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że obecny rok szkolny został już zmodyfikowany jeśli chodzi o wskaźniki. Nie jest to tylko rozróżnienie na szkoły podstawowe i gimnazja, ale również na liczebność. Kiedyś było tak, że im więcej uczniów, tym więcej środków. Teraz już tak nie jest. 
Radny S.Arczyński poruszył kwestię zwolnień nauczycieli. Zapytał czy             w szkołach są zatrudnieni emeryci.
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że w szkołach zatrudnionych jest około 26 nauczycieli, którzy maja przywilej pójścia na emeryturę. 
Radny S.Arczyński uściślił pytanie, wyjaśniając, że chciałby dowiedzieć się ilu zatrudnionych jest emerytów, którzy podjęli pracę. 
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk powiedział, że jeśli chodzi o osoby, które są na emeryturze, a są zatrudnione, to jest to niewielka liczba. Jest to około 2 osób. Są to osoby zatrudnione w specjalizowanych przedmiotach             i nie na pełnych etatach. Omówił również wysokość subwencji oświatowej.
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że na komisji prowadzona jest fikcyjna dyskusja. Poprosiła  o przejście do setna skargi. Zwróciła uwagę, że Rada Rodziców skarży się między innymi na brak kompleksowej, długotrwałej koncepcji rozwoju oświaty. Powiedziała, że takiej koncepcji faktycznie nie ma. Poruszyła kwestię autoryzowania propozycji przez wiele osób. Ponadto powiedziała, że zabrakło konsultacji społecznych. 
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że przedstawione kalendarium przedstawia daty w których Burmistrz bądź inne osoby przez niego reprezentowane spotykały się w sprawie oświaty lub propozycji zmian reorganizacyjnych w oświacie. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że wszystkie spotkania z Gimnazjum nr 3 obywały się z inicjatywy tamtego środowiska, a nie Pani Burmistrz. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła by tę skargę odłożyć i rozpatrywać ją z udziałem stron skarżących czyli z udziałem przedstawicieli Rady Rodziców z Gimnazjum nr 3. 
Ponadto radna wniosła by, wszystkie skargi rozpatrywać z udziałem osób których dotyczą.

Radny S.Arczyński powiedział, że nie zgodzi się co do konsultacji. Zapytał czy tylko Burmistrz ma składać koncepcje opracowanie strategii oświaty, ponieważ strategia to również inicjatywa radnych. Od tego jest komisja Oświaty i Spraw Socjalnych, która powinna przedkładać wnioski dotyczące propozycji zmian oświaty. To, że Zespół został powołany i pracował jak pracował to zupełnie inna sprawa. Burmistrz na podstawie tych materiałów, które mogła osiągnąć podjęła taką decyzję i przedstawiła ja Radzie.
Radny D.Grabowiecki powiedział, że po części zgadza się z radnym S.Arczyńskim. Odniósł się do poszczególnych punktów skargi. 

Radny S.Arczyński powiedział, że propozycja likwidacji istniała w trakcie pracy Zespołu, nie można więc powiedzieć, że nikt o niczym nie wiedział. Samo ograniczenie naboru z zewnątrz dawało sygnał, że ta szkoła będzie zlikwidowana w taki czy inny sposób. Jest zrozumiałym, że ludzie są rozżaleni, ale nie można przyjąć wszystkich argumentów jako zasadne. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała w jaki sposób rodzice mogli wiedzieć              o planach Burmistrz, skoro koncepcja pojawiła się 30 stycznia br. Przypisywanie sobie, że wszystkie spotkania, które odbyły się z inicjatywy zatrwożonych rodziców, uczniów i pedagogów jako konsultacji społecznych jest nieporozumieniem. Happening to nie jest konsultacja społeczna zwołana przez władze. Poruszyła temat spotkania w Lipowej. Zdaniem radnej skarga jest zdecydowanie zasadna.
Radny J.Smagoń powiedział, że problem oświaty nie jest dzisiejszy, ale  dotyczył również poprzedniego roku. Wszystko się rozsypało również przy udziale radnego, ponieważ w tamtym czasie nie było żadnych konsultacji. Wszyscy jako opozycja naciskali, że powinna być konsultacja, że powinna być powołana komisja i takie działania zostały podjęte. Gdy radny usłyszał, że dyrektorzy poszczególnych placówek nie wypracowała nic wspólnego, a na sesji słyszy, że wobec takiego zjawiska cała odpowiedzialność bierze na siebie Wiceburmistrz, który się pod tym podpisuje, jako organ stanowiący. Radni powinni analizować to co zostało przedłożone. Zawnioskowano o sesje nadzwyczajną. To dopiero byłą konsultacja. Wszyscy mogli powiedzieć sobie co kogo boli. Dlatego to wszystko, co tam zostało powiedziane nie pokrywa się z zarzutami. Ci ludzie zaprzeczają temu wszystkiemu, bo na tych spotkaniach ludzie zabierali głos. Zapytał się na sesji skąd wzięła się propozycja likwidacji przez wygaszanie, a Burmistrz odpowiedziała, że miedzy innymi przez konsultacje, by podjąć decyzję nie radykalną, ale powolnego wygaszenia. Jest to dodatkowa propozycja. Powiedział, że stara się być stroną dialogu w tym temacie. Problem nie zależnie od tego czy zostanie załatwiony negatywnie czy pozytywnie nadal będzie dopóki dzieci będzie coraz mniej. Co z tego, że na sesji może postawić dziesięć wniosków, skoro na ich realizację nie ma pieniędzy. Rozdajemy pieniądze. Wydajemy je w jednym kierunku. Problem dotyczy wszystkich. To nie jest problem tylko Nysy, ale problem państwa. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że 14 lutego odbyła się sesja, ale ona była już po 7 lutym, kiedy to otrzymano uchwały o zamiarze likwidacji. Konsultacje nie przyniosły w zasadzie żadnego efektu poza tym, że mogły skłonić niektórych do przemyśleć na temat braku koncepcji i innych zastrzeżeń, które przedstawili uczestnicy sesji.
Radny S.Arczyński powiedział, że nie dziwiłby się gdyby skarżyli się rodzice szkoły w Lipowej lub Kopernikach. Jeśli chodzi o Gimnazjum nr 3 to rozmów było dosyć. Efektem tych rozmów i spotkań był happening. Powiedział, że sposób wciągania młodzieży do merytorycznych rozmów dyrekcji jest niewłaściwy. Radny niezupełnie zgodził się z zarzutami ze skargi. 
Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk powiedział, że skarga dotyczy działań Burmistrza, które są uregulowane w pewnych procedurach i przepisach. Jeśli mówimy o trybie podejmowania uchwał to ściśle to reguluje ustawa              i ten tryb został zachowany, przynajmniej jeśli chodzi o tryb podjęcia uchwał o zamiarze likwidacji. 
Członkowie komisji przystąpili do głosowania wniosku radnej D.Wąsowicz-Hołoty o treści:
Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła by tę skargę odłożyć i rozpatrywać ją z udziałem stron skarżących czyli z udziałem przedstawicieli Rady Rodziców z Gimnazjum nr 3. 

Wniosek został poparty 3 głosami za i 2 głosami „wstrzymującymi się” od głosu.

Ponadto radna wniosła by, wszystkie skargi rozpatrywać z udziałem osób których dotyczą.

Wniosek został poparty 4 głosami „za”.
Skarga stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.3

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach zapoznał radnych z treścią skargi. Przedstawił do wglądu dokumenty dotyczące wydania decyzji i proponowanych rozwiązań graficznych, a także złożył stosowne wyjaśnienia w przedmiotowej sprawie. Następnie odpowiedział na pytanie kierowane przez radnych. 
Radny S.Arczyński zapytał dlaczego w momencie wydania dwóch decyzji, nie powiedziano ludziom, że nie mają własności gruntu. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, iż jej zdaniem nie było jasnej odpowiedzi na pytanie czy Gmina wyraża zgodę na budowę schodów. Zdaniem radnej wprowadzono się ludzi w błąd. 

Radny D.Grabowiecki powiedział, że to na inwestorze ciąży obowiązek dostarczenia wszystkich dokumentów. Projektant nie powinien rozpocząć projektowania do momentu uzyskania wszystkich uzgodnień. 
Zdaniem radna D.Wąsowicz-Hołoty tu nie chodzi o dzierżawę czy decyzję, ale o brak komunikacji pomiędzy wydziałami. Zabrakło wyartykułowania, że tam nie może być schodów. 
Komisja pozytywnie 4 głosami za i 1 głosem „przeciw” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 lutego 2012r. na działalność Burmistrza Nysy.
Ponadto komisja stwierdziła, iż nastąpił bark komunikacji w stronę mieszkańca, którego nie poinformowano o sposobie przedkładania dokumentów.
Skarga wraz dokumentami stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.4

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                  w sprawie powołania Zespołu opiniującego zgłoszonych w wyborach uzupełniających kandydatów na ławników.

Projekt stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.5

Radna D.Wąsowicz-Hołota poprosiła, by przy okazji kontroli zająć się tematem mieszkań socjalnych w Karłowicach. 
Przystąpiono do przeprowadzania kontroli przydziału mieszkań                          i wykonywania eksmisji w zasobach mieszkaniowych Gminy. Na pytania radnych odpowiedzi udzielali Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach oraz Naczelnik Wydziału Lokalowego A.Dembiecka.

Radna D.Wąsowicz-Hołota pytała czy z innymi spółdzielniami mieszkaniowym również zawarte są umowy na eksmisje do mieszkań socjalnych. Poruszono również temat opłat za czynsze dla osób, które wyrokiem sądu powinny być eksmitowane oraz sposoby wyliczenia czynszów na lokalach socjalnych.
Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o przedstawienie informacji jaka jest stawka czynszu, którą płacono dla spółdzielni mieszkaniowych „Piękna”, KEN oraz inne (dla wszystkich tych podmiotów dla których orzeczone są eksmisje). 
Radna D.Wąsowicz-Hołota poprosiła, by Naczelnik Wydziału Lokalowego A.Dembiecka odnosiła się do jej pytania, a nie komentowała, że pani radna może sobie zadzwonić i się dowiedzieć. Nie chodzi o wiedze, jaki jest stan stawki, ale o to z jakie odszkodowanie musielibyśmy płacić za jeden metr kwadratowy dla wszystkich podmiotów w stosunku do których orzeczone są eksmisje i o taką informację prosi. Powiedziała, że chciałaby porównać ile zapłacono by za osobę eksmitowanego z spółdzielni KEN, Pięknej oraz innych oraz od osoby prywatnej. Radna chciałby mieć obraz z którego podmiotu jesteśmy bardziej obciążeni. Chodzi o to, by mieć świadomość, że eksmitując do Karłowic osoby ze spółdzielni KEN to oszczędzamy? Czy może lepiej byłoby eksmitować tam osoby ze spółdzielni Piękna. 
Ustalono, że temat mieszkań socjalnych w Karłowicach, będzie kontynuowany na kolejnym posiedzeniu komisji.

Naczelnik Wydziału Lokalowego A.Dembiecka omówiła ilość eksmisji zrealizowanych oraz oczekujących z zasobów gminy. Wyjaśniła jak wygląda kontrola społeczna. 

Radny S.Arczyński zapytał o ilość eksmisji z ul. Zwycięstwa.

Wybrano do analizy dokumenty i wnioski związane z przydziałem mieszkań socjalnych.
Naczelnik Wydziału Lokalowego A.Dembiecka przedłożyła do wglądu wybrane dokumenty celem przeprowadzenia kontroli.

Poruszono temat wyjścia z lokali socjalnych przez osoby, którym poprawiły się warunki bytowania oraz tego jak powinien wyglądać lokal socjalny. Komisja podjęła również temat płacenia czynszów w lokalach socjalnych.
Po przeanalizowaniu przedłożonych materiałów dotyczących przydziału mieszkań oraz wykonywaniu eksmisji w zasobach mieszkaniowych              (7 wniosków), a także po wysłuchaniu wyjaśnień złożonych przez Naczelnika Wydziału Lokalowego A.Dembiecką komisja 4 głosami za              i 1 głosem wstrzymującym się nie wniosła uwag ani zastrzeżeń. 

Materiał stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad.6

Temat „Zapoznanie z dokumentacją związaną z przetargiem na utrzymanie czystości poprzez zamiatanie mechaniczne lub ręczne ulic, chodników  i parkingów w Nysie” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji.
Ad.8
Ustalono, że na kolejnym posiedzeniu komisji odbędzie się Kontrola Nyskiego Domu Kultury z wydatkowania przyznanej dotacji w 2011r.

Protokół nr 20/12 Komisji Rewizyjnej z dnia 28 lutego został przyjęty pozytywnie jednogłośnie. 

Wobec zrealizowanego porządku obrad Zastępca Przewodniczącego Komisji A.Wieczorek o godzinie 16.15 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
Zastępca Przewodniczącego

      
      Komisji Rewizyjnej

       Adam Wieczorek

Członkowie:    

1. Stanisław Arczyński
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2. Dariusz Grabowiecki
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3. Janusz Litwin
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4. Janusz Smagoń                 
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 5. Danuta Wąsowicz – Hołota
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