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Protokół nr 24/07

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej      

w dniu 13 grudnia 2007r. 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1330. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R. Tasarek, Naczelnik Wydziału Kultury , Sportu i Turystyki 
Z. Puczkowska- Kajling oraz przedstawiciele środowiska sportowego.
Przewodniczący Komisji Jan Satora  stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  9 członków   Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów  uchwał w sprawach:

a)  umieszczenia tablicy pamiątkowej,
b) zmiany Statutu Gminy Nysa.
2. Spotkanie ze środowiskiem sportowym „Nyskie Forum Sportowe” – 

    podsumowanie rocznej działalności.

3.  Podsumowanie pracy komisji za 2007 rok.

4. Sprawy różne wolne wnioski.

Ad 1”a”
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie umieszczenia tablicy pamiątkowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 1”b”
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Nysa. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4.
Radny W.Tokarz – złożył wniosek, aby posiedzenia komisji odbywały w inny dzień niż wtorek.
Przewodniczący Komisji J. Satora oznajmił, iż plan pracy Komisji na przyszły rok wraz z terminami posiedzeń komisja przyjęła w głosowaniu jednogłośnie na poprzednim posiedzeniu komisji wobec czego wniosek radnego nie może być przyjęty.

Radny W. Tokarz- wniósł o zapis w protokole, iż rezygnuje z członkostwa w Komisji Kultury i KF. 
Radny J. Wojdyło – wniósł, aby do planu pracy komisji w 2008 roku wnieść temat: zapoznanie się z obiektami sportowymi ( 2 września 2008r - Niwnica).
Wniosek Komisja przyjęła przy 7 głosach „za”. 
Radny W. Tokarz nie brał udziału w powyższym głosowaniu.
Przewodniczący Komisji dokonał podsumowania pracy komisji za 2007 rok.
Dzisiejsze posiedzenie było również spotkaniem ze środowiskiem sportowym „Nyskie Forum Sportowe” celem podsumowania rocznej działalności.

Przewodniczący Komisji Jan Satora przywitał przybyłych na posiedzenie komisji gości. Udział w posiedzeniu wzięli :

Pan J. Bartkiewicz reprezentujący LUKK ”BUSTAN” Nysa, Pan St. Szczerbiński – Prezes LZS Konradowa, Pan W. Okrzymowski reprezentujący LZS Niwnica, Pan Fedor reprezentujący MUKS Gim 2 Nysa, Pani B. Maroszek reprezentująca MKS Ekonomik Nysa, Pan St. Przeworsk reprezentujący Nyskie Towarzystwo Tenisowe, pan K. Obartuch reprezentujący „POLONIE” Nysa, Pan Cz. Zawada reprezentujący LZS Jędrzychów, Pan K. Grzegorzek reprezentujący TKKF Metalowiec, 
Pan A. Roziewicz reprezentujący NTSK, UKS „Siódemka”, Pan H. Bejczuk reprezentujący SKS „Mechanik” Nysa, Pan T. Michalski reprezentujący Klub Żeglarski „Nysa”, Pan Z. Piszczek reprezentujący LZS „Podzamcze”, Pan J. Marszałkowski reprezentujący PZN i SW, Pan W.Smyk reprezentujący LZS Sękowice, Pan K.Mucha reprezentujący LKS Rusocin, Pan Z. Ziemiański reprezentujący LZS Domaszkowice, Pan B. Szczęch reprezentujący LZS Hajduki Nyskie, Pan J. Rystwej reprezentujący LZS Siestrzechowice.

Poinformował zebranych o zmianie sposobu przydzielania dotacji klubom.
Kolejno Naczelnik Wydziału R.Tasarek – poinformował zgromadzonych o inwestycjach  z dziedziny sportu zrealizowanych w 2007 roku oraz o zamierzeniach na rok budżetowy 2008. Wśród inwestycji wykonanych przedstawił boisko wielofunkcyjne w Zespole szkół sportowych w Nysie , wykonanie płyty boiska w Domaszowicach, budowy łapaczy w Niwnicy oraz w Wierzbięcicach a także zakup krzesełek na trybuny Stadionu Polonia.
W 2007 roku wykonywane są również trzy dokumentacje projektowe na kolejne boiska wielofunkcyjne w Szkole Podstawowej nr 3 i nr 10 oraz dla Gimnazjum nr 2 w Nysie.

Poinformował, że w projekcie planu inwestycji na 2008 rok znajdują się takie inwestycje jak :
- budowa boiska wielofunkcyjnego w Szkole Podstawowej nr 3

- modernizacja obiektów wypoczynkowo-rekreacyjnych kąpieliska miejskiego i krytej pływalni  w zakresie dokumentacji projektowej i rozpoczęcia robót)
- budowa kompleksu sportowo-rekreacyjnego ( przewidywana lokalizacja przy ul. Saperskiej w zakresie przygotowania koncepcji architektonicznej).
Przewodniczący Komisji Jan Satora  podziękował zebranym za współpracę, złożył wszystkim życzenia świąteczne i noworoczne po czym  o godzinie 15,30 zamknął obrady komisji.
Protokółowała:

J.Chałas
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