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Protokół nr  VI/07

sesji Rady Miejskiej w Nysie obytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego

w Nysie w dniu  28 lutego 2007roku w godzinach 10,00 – 14,30

Przewodniczący Rady Feliks Kamienik otworzył sesję i po przywitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 19 radnych, co wobec ustawowego składy Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik do niniejszego protokółu.

Przewodniczący Rady F. Kamienik - na  wniosek Pani Burmistrz zaproponował  zdjęcie z porządku dzisiejszej sesji punktu 3.7 dotyczącego projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia prawa własności nieruchomości stanowiących własność Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” spółka z o. o w Nysie. 

Radny P. Smoter – wniósł zapytanie co jest powodem zdjęcia tego punktu?

Zastępca burmistrza R. Walawender – wyjaśniając powiedział, że spółka AKWA uznała, że tego typu przekazanie nieruchomości spowoduje straty w spółce w wysokości 200 tysięcy złotych, taka jest wartość księgowa tej nieruchomości. Spółka zaproponowała inny sposób skompensowania wartościowo przekazanego nam majątku, ale ten również sposób, który został zaproponowany budzi pewne zastrzeżenia, proponujemy zdjąć te uchwałę z porządku sesji. Prawdopodobnie będzie tak, że spółka samodzielnie  będzie mogła sprzedać tę nieruchomość.

Przewodniczący Rady F. Kamienik  poddał pod głosowanie wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 3.7 dot. projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia prawa własności nieruchomości stanowiących własność Wodociągów i Kanalizacji „AKWA” spółka z o. o w Nysie. 

Przy 19 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się punkt 3.7 został zdjęty z porządku obrad.

Wobec powyższego porządek dzisiejszej sesji przedstawiał się następująco:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie protokołu V sesji Rady Miejskiej,

c) informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Nysy.

2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007 rok,

2) zwiększenia budżetu Gminy Nysa na 2007 rok,

3) przystąpienia sołectwa Kępnica do programu Odnowa Wsi Województwa 

    Opolskiego,

4) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 

    (dot. dz. nr 164/2 k. m 8 położonej we wsi Biała Nyska), 

5) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej 

    (dot. dz. nr 164/3 k. m 8 położonej we wsi Biała Nyska),

6) wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. 

    Krzywoustego 28/9,

7) zmiany załącznika Nr 1 do uchwały Nr XXII/394/04 Rady Miejskiej w Nysie z 

    dnia 21 kwietnia 2004r.,

8) uchylenia uchwały Nr VIII/133/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 17.04.2003r. w 

     sprawie zbycia nieruchomości gminnych w drodze przetargu,

9) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

      przestrzennego w mieście Nysa w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej 

      uchwalonego uchwałą nr XXVII/461/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 

      sierpnia 2004r.

10) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów 

      rekreacyjnych w Głębinowie,

11) zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu (dot. wolnego lokalu 

      mieszkalnego przy ul. Matejki 1/5 w Nysie),

12) sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych,

13) regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli,

14) ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli,

15) ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli,

16) ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego,

17) ustalenia regulaminu dodatku za warunki pracy,

18) ustalenia regulaminu wynagrodzenia nauczycieli za godziny ponadwymiarowe   

     oraz godziny doraźnych zastępstw,

19) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Filialnej w Kępnicy będącej filią Szkoły 

     Podstawowej nr 3 w Nysie,

20) rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Hajdukach 

      Nyskich,

21) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Hajdukach Nyskich,

22) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Hajdukach Nyskich.

4. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nysie za 2006r. 

5. Informacja o wielkości umorzeń wg stanu na dzień 31.12.2006rok zgodnie z uchwałą Nr LIV/878/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2006 roku w sprawie określenia zasad i trybu umorzenia, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy- Ordynacja podatkowa oraz wskazania organu uprawnionego do udzielania tych ulg.

6. Sprawy różne, wolne wnioski. 

7. Zakończenie obrad.

Ad 1”b”

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z V sesji Rady Miejskiej, który przyjęty został przy 19 głosach „za”, 1 głosie wstrzymującym się.

Ad 1”c”

Głos w dyskusji zabrali:

Radny P. Smoter -  jako grupa radnych złożyliśmy do pani burmistrz wniosek, aby skorzystała z prawa pierwokupu działek od spółdzielni „Oaza”, które ich zdaniem są w sposób spekulacyjny przekazywane przez osoby nieuprawnione do tego, za zbyt niską kwotę, proszę panią burmistrz o informację w tej sprawie.

Przewodniczący Rady F. Kamienik – myślę, że tego typu składane wnioski powinny być szerzej rozpatrzone, bo za poprzedniej kadencji my jako radni przekazywaliśmy Spółdzielni te działki.
Burmistrz Nysy J. Barska – odpowiadając powiedziała, iż jest to sprawa złożona. 

Wniosek Klubu radnych oraz inne dokumenty, które w tej sprawie wpłynęły odkąd ukazał się artykuł w Nowinach Nyskich są w tej chwili badane przez radców prawnych i na tym etapie nie chciałabym się wypowiadać. Na pewno dostaniecie państwo  w terminie jak najszybszym powiadomienie o tym, jaka jest  moja decyzja w tej sprawie.

Nie wystarczyło czasu, żeby radcy prawni, Wydział Gospodarki Nieruchomościami  rozpoznali do końca sprawę tak, żeby udzielić odpowiedzi, bo wiemy, że są to sprawy bardzo istotne i chciałabym wydać takie stanowisko, które kończyłoby całą sprawę.

Przewodniczący Rady F. Kamienik – powiedział raz jeszcze, że były to sprawy podejmowane przez radnych poprzedniej kadencji, to oni zdecydowali o takiej czy innej formie zbycia tych działek na rzecz spółdzielni „OAZA”.

Radny P. Smoter – były określone warunki sprzedaży, proszę panią burmistrz o pośpiech w tej sprawie.

Burmistrz Nysy J. Barska - nikt nie blokuje sprawy. Wszystko to, co się odbywało to odbywało się z powiadomieniem radnych poprzedniej kadencji. Sprawa zakończyła się w sierpniu ubiegłego roku. Ja mogę tylko przeanalizować te procedurę - czy była właściwa procedura zastosowana do tego, żeby przekazać spółdzielni „OAZA”, ponieważ gmina miała pewne obowiązki wynikające z umowy, która zawarła z Agencją Mienia Wojskowego. Kilka problemów się na ta sprawę składa. Jeżeli chodzi o warunki jakie postawiła agencja, gmina w tym zakresie postąpiła w sposób właściwy. Agencja Mienia Wojskowego również nie kwestionuje sposobu ani osoby prawnej, której majątek został przekazany. Powtarzam raz jeszcze sprawa jest złożona i w związku z tym, żebym mogła dać państwu pełne moje stanowisko w tej sprawie musi to być dokładnie zbadane przez radców prawnych.

Radca Prawny A. Markiewicz – jeżeli byłaby decyzja do pierwokupu, to dopiero gmina wyraża wolę w tym zakresie w momencie kiedy jest sporządzana warunkowo umowa sprzedaży przed notariuszem. Wówczas notariusz według określonej prawem procedury występuje do gminy z zapytaniem, czy gmina z tego prawa korzysta i dopiero od tego momentu jeszcze gmina ma jeszcze 30 dni. Póki co do tej pory nie było jeszcze żadnych aktów zawieranych przez spółdzielnię, co do zbycia tych działek, więc przynajmniej na ten moment sama kwestia pierwokupu jest jeszcze przedwczesna.

Radna D. Wąsowicz- Hołota – w związku z tym, że prawdopodobnie na 8 marca przesunięto procedurę podpisywania tych aktów notarialnych, to rzeczywiście jest to sprawa nagląca. To, że my jako Rada przekazaliśmy działki to mieliśmy prawo. Chodzi o to, że nie do końca wywiązano się z tego porozumienia. W akcie notarialnym przy przekazywaniu tego terenu jest adnotacja, że burmistrz w przypadku kiedy nie do końca zostanie wypełnione porozumienie, może skorzystać z prawa i anulować to porozumienie, czy ten akt notarialny. Myślę, że jest to pewna „furtka”, którą można wykorzystać. Mnie nie chodzi o to, żebyśmy blokowali działki uprawnionym absolutnie nie mam takiego zamiaru. Chodzi o to, żeby ta kwestia niestety za kulisowych działań, które prawdopodobnie, wychodzi na to, że miały miejsce - nielegalnego przekazywania osobom nieuprawnionym tych działek, to jest najważniejsze dla nas jako rady. Nie do końca nasze warunki  były obwarowane, że tutaj doszło do pewnych spekulacji. Temat jest również  bardzo ważny społecznie i myślę, że nie możemy stać obok.   

Zastępca burmistrza A.Juszczyk – poinformował, że został radnym przekazany album o Nysie oraz tomik  poezji pana Kozarzewskiego. Promocja tomiku odbędzie się 11 marca br.  w Muzeum w Nysie z udziałem Marty Klubowicz i na tę promocję serdecznie zapraszamy.

Radny J. Kanonowicz- jaki nakład i jaka cena? 

Zastępca burmistrza A. Juszczyk - nakład 2 tysiące  sztuk, cena albumu 83,50 zł. Nie jest on dostępny w sprzedaży z uwagi na to, że został zrealizowany ze środków pomocowych.

Ad 2. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny K. Wawryczuk – zgłosił interpelację w sprawie wprowadzenia do wieloletniego programu zadań inwestycyjnych Gminy Nysa do realizacji w latach 2007-2010 zadania inwestycyjnego pn. ”Budowa szkolnego kompleksu sportowego dla Gimnazjum Nr 3 w Nysie” .

Interpelacja radnego stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.1

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007 rok.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego projektu uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr VI/40/07 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.2
Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl – poinformowała, że  komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zwiększenia budżetu Gminy Nysa na 2007 rok.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk  – poinformował, że  komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zwiększenia budżetu Gminy Nysa na 2007 rok.

Radny P. Smoter – proponuję zwiększenie o większą kwotę i przygotowanie więcej zadań do realizacji. 

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk – na Komisji Urbanistyki wszelkie sprawy merytoryczne dotyczące tego projektu uchwały  były wyjaśniane, a Pana radnego nie było na komisji.

Przewodniczący Rady F. Kamienik – nad budżetem będziemy pracowali cały rok z różnych powodów tak, że musimy mieć tę świadomość. W tym przypadku mówimy o kredycie, być może pani burmistrz za chwile powie, że mamy nadwyżkę budżetową, którą też będziemy musieli zagospodarować.  Tak, że nie pierwszy i ostatni raz nad budżetem będziemy pracowali.

Radny J. Kanonowicz - tematem pytania pana Smotera były sprawy budżetowe i tutaj się tego trzymajmy. Tutaj nie chodzi o to, czy pan radny Smoter chodzi na komisje czy nie, zostawmy te sprawę z boku. Rozmawiajmy o sprawie  budżetu.

Burmistrz Nysy J.Barska - zapisanie kwoty 110 tyś złotych  jest tylko dla zbilansowania budżetu, nie jest to absolutnie związane z koniecznością zwiększenia kredytu na wykonanie tego zadania. Potrzeba kwoty wyniknęła po przeprowadzeniu przetargu, okazuje się, że nie ma możliwości wykonania zadania w takiej kwocie, jak wskazywał na to kosztorys wstępny, który był  przed przygotowaniem budżetu opracowany. Prawdą, że będę państwu proponowała zwiększenie kredytu, będę proponowała tylko wówczas, jeżeli za tym będą szły zadania inwestycyjne po stronie wydatków i wówczas dla zbilansowania budżetu będę proponowała państwu zwiększenie kredytu. Natomiast nie wyobrażam sobie żeby w momencie kiedy przygotowywałam budżet zapisać jakąś większą kwotę kredytu, czy też w grudniu wziąć większy kredyt -  nie wiem po co. Nie było potrzeby zapisania większej kwoty kredytu ze względu na to, że budżet się zbilansował przy 2 700 000 zł kredytu, który był potrzebny dla wykonania zaplanowanych zadań inwestycyjnych. Natomiast w tej chwili są ogłaszane przetargi i mogą wystąpić pewne zmiany tak, że będę państwa prosić, aby dla wykonania planu inwestycyjnego na rok 2007, który przyjęliśmy w budżecie po przetargach bądź też w przypadku pojawienia się środków unijnych, o czym mówiłam w czasie sesji budżetowej. Będę prosiła o to, żeby zwiększać kredyt, chociaż planuję, że wzięcie kredytu będzie potrzebne w IV kwartale, ale do tego czasu otrzymamy wiele środków tytułem zwrotu środków z Unii Europejskiej z powodu wykonania zadań w poprzednich latach. Zatem dzisiaj jest trudno mówić o kwocie kredytu, ale zgodnie z ustawą o finansach publicznych budżet musimy mieć zbilansowany.  

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zwiększenia budżetu Gminy Nysa na 2007 rok. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr VI/41/stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.3

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk  – poinformował, że  komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia sołectwa Kępnica do programu Odnowa Wsi Województwa Opolskiego.

Radni nie wnieśli uwag ani  zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia sołectwa Kępnica do programu Odnowa Wsi Województwa Opolskiego.

Uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr VI/42/stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.4
Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk  – poinformował, że  komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej. 

Dotyczy dz. nr 164/2 k. m 8 położonej we wsi Biała Nyska.

Radni nie wnieśli uwag ani  zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr VI/43/stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.5
Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk  – poinformował, że  komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej. Dotyczy dz. nr 164/3 k. m 8 położonej we wsi Biała Nyska.

Radni nie wnieśli uwag ani  zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnej.

Uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr VI/44/stanowi załącznik do protokółu.

Na salę obrad przybył radny  Maciej Janusz  wobec czego w sesji Rady udział bierze 21 radnych .

Ad 3.6

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl –poinformowała, że komisja wyraziła negatywną opinię dotyczącą lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Krzywoustego 28/9.

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk  – poinformował, że

komisja wyraziła negatywną opinię dotyczącą lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Krzywoustego 28/9.

Przewodniczący Komisji Kultury i KF J. Satora  – poinformował, że komisja wyraziła negatywną opinię dotyczącą lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Krzywoustego 28/9.

Przedstawicielka  Estrady Polskiej – zabierając głos powiedziała między innymi, że działalność prowadza jest od 1993 roku. Posiadają 25 salonów w Polsce. Są  firmą, która wszystkie przedsięwzięcia ma zalegalizowane. Działalność swoją prowadzą na podstawie decyzji zezwoleń Ministra Finansów. Działalność objęta jest szczególnym podatkiem liniowym, zwanym podatkiem od gier, ustalonym w najwyższym w kraju w wymiarze 45 %, płatnym w Urzędzie Skarbowym. Działalność prowadzą w całej Polsce, są bardzo wiarygodni. Jest to działalność, która jest bardzo mocno kontrolowana.  

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk – prawem każdego radnego jest podejmowanie decyzji zgodnie ze swoim sumieniem. Na posiedzeniu trzech komisji, na których ten projekt uchwały był opiniowany podjęte zostały jednogłośne decyzje, dotyczyły one konkretnego projektu. Państwo konkretnie określiliście miejsce, w jakim salon gier miałby powstać i radni na ten projekt nie wyrażają zgody.

Radna W. Dłuszyńska – Janik – projekt uchwały przedstawiony w tej treści przedstawia wielką troskę o wychowanie młodzieży i bierze na siebie odpowiedzialność ochrony młodzieży przed negatywnymi zjawiskami wychowawczymi. Radna zaapelowała do wszystkich, którym dobro młodzieży „leży na sercu” o pozytywne zagłosowanie nad projektem uchwały.   

Radny P. Smoter – to co najbardziej radni negowali, to jako społeczną szkodliwość takiego salonu gier zwłaszcza w Nysie, która nie jest bogatym miastem. Radny dodał, że jest osobiście przeciwny, aby lokalizacja tego salonu była w centrum miasta. 
Radna Z. Papis – nie należy godzić się na zlokalizowanie salonu gier w Nysie, a to dlatego, że przedstawicielka Estrady powiedziała, iż z tego salonu są ogromne wpływy, a te wpływy  skąd one są, pozostawiają je tam nasi mieszkańcy, nasza młodzież i często ojcowie rodzin, którzy uzależniają się. Wnoszę więc, aby rada głosowała przeciwko lokalizacji salonu gier w naszym mieście.  

Przewodniczący Rady F.Kamienik – proszę zwrócić uwagę na treść uchwały która brzmi: opiniuje się negatywnie lokalizację salonu gier. Czyli głosując ”za” wyrażamy negatywną opinię o lokalizacji salonu gier.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wydania opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Nysie przy ul. Krzywoustego 28/9.
Uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr VI/45/stanowi załącznik do protokółu.
Ad 7
Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika Nr 1 do uchwały Nr XXII/394/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 21 kwietnia 2004r., komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika Nr 1 do uchwały Nr XXII/394/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 21 kwietnia 2004r., komisja zaopiniowała pozytywnie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr VI/46/stanowi załącznik do protokółu.
Ad 8 

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk – poinformował, że projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr VIII/133/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 17.04.2003r. w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w drodze przetargu, komisja zaopiniowała pozytywnie.

Radni nie wnieśli  uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr VIII/133/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 17.04.2003r. w sprawie zbycia nieruchomości gminnych w drodze przetargu

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr VI/47/stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.9
Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk - poinformował, że projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Nysa w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej uchwalonego uchwałą nr XXVII/461/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 sierpnia 2004r. komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

Radni nie wnieśli  uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w

sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w mieście Nysa w rejonie ulic Jagiellońskiej i Nowowiejskiej uchwalonego uchwałą nr XXVII/461/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 24 sierpnia 2004r.

Uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr VI/48/stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.10

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk - poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych w Głębinowie, komisja zaopiniowała pozytywnie.

Zmiany dotyczące miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych w Głębinowie omówił obecny na sesji Rady architekt mgr inż. Alojzy Tomiczek przedstawiciel Biura Urbanistyczno - Architektonicznego „ARPLAN” - autor przedmiotowego planu.

Radny J. Kononowicz – obecnie robimy zmianę do miejscowego planu terenów w Głębinowie, który rozwiązuje problemy mieszkaniowe. Natomiast od 3 lat czekamy na plan zagospodarowania przestrzennego  w rejonie skrzyżowania ulic  Piłsudskiego – Towarowa (tam gdzie jest były Budonys), gdzie  mamy inwestora.  Co jest przeszkodą, że od 3 lat nie możemy tam opracować planu?

Burmistrz Nysy J. Barska – jeżeli chodzi o obszar między stacją BP i Kauflandem to my nie mamy inwestora, mamy właściciela. Na ten obszar – to jest śródmieście zostało zlecone opracowanie miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego, które zostało wstrzymane 30 czerwca i w tej chwili wznawiam procedurę. To będzie kolejny plan. 

Radny J. Kononowicz – ile to potrwa?

Pan A.Tomiczek – aby plan zaczął funkcjonować realizacyjnie to jest czas około trzech miesięcy. 

Radna D. Wąsowicz- Hołota – zwróciła uwagę, że w związku z przyjęciem tych zmian w planie, będzie się to wiązało z tym, że w przyszłości będziemy musieli zapewnić nakłady na utrzymanie tych dróg.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów  rekreacyjnych w Głębinowie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr VI/49/stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.11 

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk  poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu. Projekt uchwały dotyczy wolnego lokalu mieszkalnego przy ul. Matejki 1/5 w Nysie.

Radni nie wnieśli  uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gminnej w drodze przetargu.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr VI/50/stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.12

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk  poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych.

Radni nie wnieśli  uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w

sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej prawa własności nieruchomości gminnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr VI/51/stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.13 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Jeleń – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl – 

poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli.

Radni nie wnieśli  uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w

W sprawie ustalenia regulaminu dodatku funkcyjnego dla nauczycieli.

Uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr VI/52/stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.14

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Jeleń – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl – 

poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie

ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.

Radni nie wnieśli  uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w

ustalenia regulaminu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.

Uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr VI/53/stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.15

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Jeleń – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie
ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl – 

poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli.

Radni nie wnieśli  uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w ustalenia regulaminu dodatku za wysługę lat dla nauczycieli.

Uchwała została podjęta przy  21 głosach „za” i  1 głosie  wstrzymującym się.

Uchwała Nr VI/54/stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.16

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Jeleń – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie
ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego,

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl – 

poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego,

Radni nie wnieśli  uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego,

Uchwała została podjęta przy  21 głosach „za” i  1 głosie  wstrzymującym się.

Uchwała Nr VI/55/stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.17

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Jeleń – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku za warunki pracy.
Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl – 

poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku za warunki pracy.

Radni nie wnieśli  uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu dodatku za warunki pracy.

Uchwała została podjęta  przy 22 głosach  „za”.
Uchwała Nr VI/56/stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.18

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Jeleń – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagrodzenia nauczycieli za godziny ponadwymiarowe   oraz godziny doraźnych zastępstw.
Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl – 

poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagrodzenia nauczycieli za godziny ponadwymiarowe    oraz godziny doraźnych zastępstw.

Radni nie wnieśli  uwag ani zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagrodzenia nauczycieli za godziny ponadwymiarowe  oraz godziny doraźnych zastępstw.

Uchwała została podjęta  przy 22 głosach  „za”.
Uchwała Nr VI/57/stanowi załącznik do protokółu.
Ad 3.19 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych D.Jeleń – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Filialnej w Kępnicy będącej filią Szkoły  Podstawowej nr 3 w Nysie.
Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów T.Sordyl – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Filialnej w Kępnicy będącej filią Szkoły Podstawowej nr 3 w Nysie.

Radny J. Litwin – wręczył kwiaty przedstawicielkom wsi Kępnica i Hajduki Nyskie,  po czym powiedział, że był jedynym członkiem komisji finansów, który wyłamał się z koalicji i głosował  przeciw likwidacji szkół. Powiedział również, że ze zdziwieniem biorąc „Nowiny Nyskie” przeczytał, że „Koalicja PiS, PO, SLD i Forum…”  Radny powiedział, że o ile sobie przypomina z koalicji jeszcze nie wyszedł PSL , a jest członkiem. Na znak protestu podarł gazetę „Nowiny Nyskie”. 

Radna D. Pasieka – zgłosiła wniosek o udzielenie głosu mieszkańcom wsi Kępnica.

Radny P. Smoter – zwrócił uwagę Przewodniczącego na to, że dopuszcza do robienia spektaklu przez radnego i przytaczanie artykułów prasowych na sesji  jest nie na miejscu. Zdaniem radnego należy utrzymać poziom Rady i odpowiedniego prowadzenia obrad.

Przewodniczący Rady F.Kamienik – zwrócił się z zapytaniem do przedmówcy czy ma zastrzeżenia do prowadzenia sesji jeśli tak, to niech je wyartykułuje.

Radny P.Smoter - powiedział, że tak, ma spore wątpliwości do sposobu prowadzenia sesji, ponieważ komentuje Pan wszystkie nasze wypowiedzi, dopuszcza do swobodnego artykułowania przez radnych swoich wypowiedzi, tak jak to zrobił przed chwilą Pan Litwin, ciągle na sesji jest temat gazety „Nowiny Nyskie”. Radny zwrócił się do przewodniczącego o to, żeby traktował równo wszystkich radnych, ponieważ radny zauważa, że przewodniczący tego nie robi.  

Przewodniczący Rady F.Kamienik – powiedział do przedmówcy, aby takich uwag nie wnosił, bo nie jest to zgodne z prawdą .”Nie komentuję, ale jestem radnym i mam tak samo jak pan  prawo się wypowiedzieć i proszę to tak odbierać. To nie są komentarze do wypowiedzi, lecz mój głos jako radnego i proszę to tak traktować”.

Radny J. Wojdyło – zwrócił się z zapytaniem, czy to prawda, że w Kępnicy ma zostać zerówka i przedszkole, i że ma być przeniesienie do świetlicy wiejskiej.

Radny dodał również, że w Wierzbięcicach w 1999 roku zlikwidowano szkołę, zostało przedszkole, dzieci z zerówki dojeżdżają do Lipowej i dają sobie radę.   

Radna Z. Papis – wniosła, aby w tym momencie udzielić głosu  rodzicom.

Mieszkanka Kępnicy – powiedziała między innymi, żeby nie szukać  oszczędności na najmłodszych. Zwróciła uwagę na dużą odległość oraz niebezpieczną drogę z Kępnicy do Nysy, zadała pytanie czy radni chcieliby, aby ich dzieci dojeżdżały tak daleko do szkoły. Ponadto powiedziała, że dzieci w tym wieku są narażone na stresy.  Powiedziała, że budynek szkoły jest piękny i zadbany. Jest czterech nauczycieli, więc tak wielkich finansów nie pochłaniają. Zaapelowała do radnych, aby dzieci z Kępnicy zostały potraktowane tak jak chcieliby, aby ich dzieci były potraktowane, jej zdaniem należy oszczędności szukać w innych miejscach. 

Przewodniczący Rady F. Kamienik – odczytał pismo mieszańców wsi Kępnica, stanowi ono załącznik do protokółu.

Radna Z. Papis- powiedziała, że jest również przeciwna likwidacji szkół, ale pod jednym warunkiem, że w tych szkołach są dzieci, że szkoły zapewniają wszechstronny rozwój nie tylko edukują, ale zapewniają dostęp psychospołeczny tym dzieciom. Przy ilości 4 czy 5 dzieci w klasie zaspakajamy potrzeby rodziców , bo rodzic wie, że dziecko jest pod opieką, natomiast czego pozbawiamy tych dzieci. Pozbawiamy ich wielu rzeczy, których mogą się nauczyć w dużej szkole. To nie prawda, że my dziecko narażamy na stres. My dziecko narazimy na stres wówczas kiedy ono w drugiej i trzeciej klasie zostanie przeniesione do dużej szkoły. Małe dziecko, kiedy jest w dużej szkole od początku rozwija się zupełnie inaczej. Ma możliwość uczestniczenia w różnego rodzaju zawodach, korzysta z pełnowymiarowej sali gimnastycznej, ma możliwość wszechstronnego rozwoju. Dziecko w małej szkole nie ma możliwości żadnej rywalizacji. Pozbawiamy dziecka zajęć rywalizacyjnych, pozbawiamy dziecko bycia współgospodarzem w takiej dużej szkole, gdzie przygotowywane są różnego rodzaju programy, gdzie mogą się pokazać na zewnątrz. Nie chowajmy tych dzieci „pod kloszem”, bo one wcale z tego powodu nie będą szczęśliwe. Zapewniamy tak, jak powiedziałam święty spokój rodzicom , natomiast nie pozwalamy się temu dziecku rozwijać, bo dziecko zupełnie inaczej rozwija się w dużym zespole. Dziecko powinno się adaptować do dużego środowiska, aby w życiu umiało sobie radzić w sytuacjach trudnych.  

Radna D. Wąsowicz- Hołota  - powiedziała, że do uzdrowienia oświaty trzeba przystąpić kompleksowo. Trzeba mieć wizję uzdrowienia oświaty. Zapytała panią burmistrz, czy my mamy jakiś program, bo że przed trzema laty działaliśmy w sposób podobny, to uważa za wielki błąd, do którego się przyczyniła, ponieważ głosowała za tymi zmianami. Dzisiaj uważa, że był to krok nieprzemyślany. Dzisiaj powinniśmy się zastanowić, czy takie działanie pochopne bez żadnej wizji, jak ta nasza oświata ma w gminie funkcjonować, czy jest to skuteczne. Zdaniem radnej należy uważnie   rozważyć, czy jest to społecznie uzasadniony krok. Trzeba opracować dokładną wizję naszej oświaty tej miejskiej i gminnej, żeby mieć jakąś perspektywę, żeby wiedzieć jak będziemy kolejno do tego podchodzić. Póki co nie mamy planu odnośnie  zagospodarowania tego budynku i podobnie jest z budynkiem w Hajdukach. Dużo jest niewiadomych, nie mamy danych,  ile nas będzie kosztowała ta likwidacja. Nie mamy dokładnego planu, co będzie z przeniesieniem przedszkola do świetlicy, póki co to ten budynek nie spełnia warunków typowych dla przedszkola. Radna oświadczyła, że dzisiaj nie podejmie decyzji na „tak”, bo zrobiła to przed trzema laty i tego dzisiaj żałuje. 

Radny J. Kanonowicz -  powiedział, że jest nam potrzebny program oświaty. Cztery lata temu zlikwidowaliśmy szkoły wiejskie, dzisiaj likwidujemy szkoły wiejskie i być może za cztery lata znowu będziemy likwidować szkoły wiejskie Dodał, że chciałby wiedzieć dzisiaj  - trzy lata przed końcem tej kadencji - jak będzie wyglądała oświata w rok po pani burmistrz odejściu. Chciałbym wiedzieć, jak oświata będzie wyglądała, żeby ustrzec się pewnych wydatków ponoszonych na remonty szkół. Musimy to wiedzieć. Radny powiedział, że nie wierzy w czynnik ekonomiczny i podejrzewa, że pani burmistrz też w niego nie wierzy.

Radny wypowiedział się również na temat przeniesienia przedszkola do świetlicy. Zdaniem radnego obiekt ten nie jest przystosowany do tego,  aby mogło tam być przedszkole. Radny powiedział, że problem ten powinno się odłożyć do czasu kiedy pani burmistrz przygotuje raport, jak będzie wyglądała oświata. Wówczas nam radnym będzie łatwiej głosować i mieszkańcom będzie łatwiej zrozumieć. Radny powiedział, żeby taki raport był i nalegał żeby głosować przeciwko.

Przewodniczący Rady F. Kamienik –  zwrócił uwagę, że nie tak dawno było spotkanie z Wiceministrem Edukacji. Na tym spotkaniu wypowiadała się pani dyrektor szkoły w Przełęku, jak dzisiaj ta szkoła po zlikwidowaniu funkcjonuje i jak się rozwija dzięki temu, że społeczność wykazała dużą wolę stworzenia tam szkoły stowarzyszeniowej. Pani dyrektor wypowiadała się o swojej szkole w samych superlatywach. 
Radny R.Wajdzik –   zdaniem radnego koszty utrzymania szkoły są znikome i nikt ich nie potrafi policzyć. Radny powiedział, że jest absolutnie przeciwny temu, żeby w świetlicy wiejskiej na którą społeczność Kępnicy czekała 11 lat było przedszkole. Budynek nie jest przystosowany do tego. Ile my pieniędzy stracimy na 25 dzieciach, koszty autobusów też trzeba policzyć. Gdyby to wszystko odliczyć to pozostaje kropla w morzu potrzeb przy naszym budżecie. Przykro mi jest, że sytuacja jest taka. Poprzedni burmistrz powiedział na zebraniu w Kępnicy, że nigdy w żadnym przypadku szkoła w Kępnicy nie będzie zlikwidowana. Bardzo proszę i apeluję do sumienia radnych podejdźmy do tego tematu i zostawmy tę Kępnicę w spokoju. Jestem absolutnie przeciwny likwidacji Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Hajdukach jak i w Kępnicy.

Radny D. Grabowiecki – czy faktycznie gminie zależy tylko na tych budynkach? Myślę, że chyba nie. Proszę o wyjaśnienie również, jeżeli społeczność w Hajdukach i Kępnicy podejmie decyzje, żeby utworzyć Stowarzyszenie tak jak to zrobił Przełęk i zechcą prowadzić szkołę, czy gmina im to umożliwi? 

Radna W. Dłuszyńska – Janik -  dzieci z Kępnicy i Hajduk będą uczęszczać do szkoły nr 3. Jak duża to jest szkoła? Czy nie zajdzie tam obawa pracy dwuzmianowej ?

Zdaniem radnej lekcje dla dzieci na dwóch zmianach są szkodliwe i obciążające dziecko. Te szkoły, które wcześniej zostały zlikwidowane, czy one z tego tytułu przyniosły oszczędności, bo zdaje się, że niewielkie. Jeżeli jesteśmy w stanie oddalić od dziecka stres i niech ono jego nie przeżywa mając  lat 6 czy 10, to uważam, że to jest też cenne.

Radny W. Wojcik – w przypadku kiedy dojdzie do likwidacji, ilu nauczycieli straci pracę. Proszę o konkretne liczby. Jakie są konkretne rozwiązania jeżeli chodzi o dowóz dzieci do szkoły?

Przewodniczący Rady F.Kamienik – przywitał Opolskiego Kuratora Oświaty Leszeka Darowskiego, który przybył na sesję Rady.

Radny R. Wajdzik – powiedział, że koszty eksploatacji świetlicy wiejskiej w Kępnicy będzie ponosiło sołectwo. Organizując dyskoteki, czy inne imprezy mam nadzieję, że zarobimy na koszty eksploatacji tej świetlicy. Bardzo się ucieszyłem, że jest pan Darowski. Podczas dożynek rozmawiałem z panem Darowskim i powiedział mi, że jest przeciwny likwidacji małych szkół wiejskich. Radny zwrócił się z zapytaniem do Kuratora: czy Pan Kurator to podtrzymuje nadal?

Opolski Kurator Oświaty  L.Darowski – odpowiadając radnemu powiedział: „dla nas najważniejsze jest dobro dziecka”.     

Radny J. Satora – w poprzedniej kadencji szkoły w Hajdukach i Kępnicy likwidowali radni aktualnej opozycji. Konsekwencją tych działań jest likwidacja szkoły. Skąd ta hipokryzja ? Co się nagle stało, że dzisiaj są inne głosy? 

Radny P.Smoter -  z działań radnych poprzedniej kadencji i działań jakie my podejmujemy wyłania się model pewnego chaosu, który nie jest podporządkowany żadnej koncepcji funkcjonowania i rozwoju oświaty w naszej gminie. Szkoły  stowarzyszeniowe są świetnym rozwiązaniem pod warunkiem, że społeczność posiada osobę charyzmatyczną, która potrafi wszystko zorganizować, tak jak Pani Podgórni z Przełęku. Jak szkoły mają funkcjonować powinno być to wyznaczone jakąś strategią. Teraz jest to działanie chaotyczne, bo my nie wiemy, co z jaką szkołą zrobimy za rok. Powinniśmy wrócić do tematu wtedy, kiedy Pani burmistrz opracuje koncepcję funkcjonowania oświaty w gminie.   
Radna T.Sordyl – powiedziała, że były wcześniej zlikwidowane szkoły w Jędrzychowie, Radzikowicach, Sękowicach i wcale nie uważam, że był to błąd. Proszę zapytać mieszkańców tych miejscowości czy dzieci, które są w Szkole Podstawowej Nr 1, źle się czują, czy nie są otoczone opieką, czy się źle rozwijają. Radna zwróciła się do mieszkańców Kępnicy i Hajduk, aby zapytali swoich sąsiadów, dlaczego już w chwili obecnej wożą swoje dzieci do szkół w Nysie. Należy na ten problem spojrzeć z dwóch stron, popatrzeć szerzej. Nie można dzieci pod kloszem chować. Naprawdę w dużych szkołach są świetne warunki. Radna powiedziała również, że zawsze zazdrościła, że w Szkole Podstawowej Nr 3 jest piękna sala gimnastyczna, że blisko szkoły jest kryty basen, że szkoła jest na uboczu miasta, jest to doskonała szkoła.  

Radny R.Miller - wydaje mi się, że decyzja Pani burmistrz wynika z myślenia perspektywicznego dlatego, że w tych miejscowościach za rok czy dwa będzie mniej dzieci i okaże się, że staniemy przed problemem zapewnienia pracy nauczycielom. Pani burmistrz wyjaśni dlaczego ta decyzja będzie na dzisiaj, a dlaczego ta decyzja może być dla osób zatrudnionych w tych szkołach niekorzystna za dwa lata.
Burmistrz Nysy J.Barska –  przed trzema laty stawałam przed Radą, bo byłam likwidatorem trzech czy czterech placówek oświatowych, szkół podstawowych i pięciu przedszkoli. Uczestniczyłam w tej komisji oświaty, której przewodniczyła Pani D.Wąsowicz - Hołota, gdzie został zaproszony Pan burmistrz Smutkiewicz. Przypomnę, że Pan burmistrz Smutkiewicz nie zamierzał likwidować szkół. Pan burmistrz Smutkiewicz nie chciał absolutnie przeprowadzać jakiejkolwiek likwidacji. Ukazał się artykuł w Nowinach Nyskich pt. „Czekanie na cud w oświacie” i wówczas pan burmistrz został przymuszony do tego, żeby likwidować szkoły. Zostały wówczas opracowane trzy warianty likwidacji tych placówek. Został wybrany taki wariant , w którym w Kępnicy zostają klasy 1-3. Wówczas pracowałam bardzo intensywnie, żeby zachęcić szkoły do tego, by powstawały stowarzyszenia w sołectwach i żeby przejmowały placówki.  Powstały dwie placówki w Domaszowicach i Przełęku. Już wówczas cztery lata temu rozmawiałam z mieszkańcami Lipowej, że staną przed takim problemem – i staną. Jeżdżę na zebrania wiejskie, spotykam się z mieszkańcami naszej gminy i mówię o tym, żeby w porę przystępowali do zakładania stowarzyszeń. Obowiązkiem burmistrza jest przedkładanie racjonalnych rozwiązań i ja to robię. Racjonalne dla gminy, nie tylko ze względów ekonomicznych, ale ze względów wychowawczych, edukacyjnych, ze względu na integrację dzieci jest zlikwidowanie placówek w Kępnicy (klas 1-3) i Hajdukach (klas 1-6). W mojej propozycji i moim zamiarem jest ażeby zarówno w Kępnicy funkcjonowało przedszkole i oddział zerowy oraz w Hajdukach też tak proponuję, żeby było. Natomiast byłam dwa razy na zebraniu w Kępnicy i w Hajdukach, gdzie gorąco zachęcałam społeczność do tego, żeby utworzyli stowarzyszenie. Jeżeli chcą i czują się na siłach pomogę im, żeby funkcjonowały tam szkoły stowarzyszeniowe. Dzisiaj mamy takie wzorowo funkcjonujące placówki w Przełęku i Domaszowicach.   Mieszkańcy Kępnicy i Hajduk mogą je odwiedzić, mogą zobaczyć, że jest to możliwe i może to funkcjonować. Jeżeli chodzi o Kępnicę to w pierwszej klasie mamy 5 dzieci, w drugiej 9 dzieci, w trzeciej 11 dzieci. W przyszłym roku liczba dzieci spadnie. Nauczyciele dojeżdżają z Nysy. Proszę sobie wyobrazić jak wyglądają lekcje przy takiej liczbie kiedy dzieci zachorują, jak wygląda jakość edukacji. Jest mi przykro, że ja muszę to robić, ale ja mam taki obowiązek wobec całej naszej gminy, żeby racjonalnie gospodarować gminą i staram się to robić. Jeżeli chodzi o program jest to niezwykle trudno, żeby to opracować. Wyciągnę dokumenty nad którymi pracowałam z wielkim zaangażowaniem trzy lata temu, po to żeby państwu przedstawić jak to wyglądało. Powtarzam raz jeszcze będę konsekwentna. Dlaczego w tym roku, ponieważ jest informacja, że w tym roku od września pewna grupa nauczycieli zamierza iść na emeryturę. Dlatego też mam możliwość zapewnić wszystkim nauczycielom zlikwidowanych placówek pracę w innych szkołach. Przejście dzieci z Kępnicy i Hajduk  do szkoły nr 3, nie powoduje nawet zwiększenia liczby oddziałów, które w szkole podstawowej są. Jeżeli chodzi o to, że zabieramy szkoły jako ostatni ośrodek, jako centrum życia na wsi – nie zgadzam się z tym. W Kępnicy znakomicie działa Koło Gospodyń Wiejskich. W tej chwili Kępnica przystępuje do programu „Odnowa Wsi”. Wkrótce założymy w tym sołectwie Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Wsi, po to żeby móc ubiegać się o środki dla tego sołectwa. Dzieci klas 1-3 w tej szkole to mała grupa dzieci. Powiedziałam, że proponuję, aby tam działało przedszkole i klasa „O” i żeby od godziny 14,oo do 20,oo funkcjonowała tam świetlica. Świetlica to jest właśnie ośrodek kultury w tym sołectwie. Dołożę wszelkich starań, żeby taki ośrodek kultury, żeby to życie w sołectwie się rozwijało, choć nie do końca to ode mnie zależy. To będzie zależało od społeczności wiejskiej. Gorąco zachęcałam rodziców, żeby założyli szkołę stowarzyszeniową. Dzisiaj w Przełęku wszyscy razem pracują nad szkołą, jest integracja, podobnie jest w Domaszkowicach. Wszyscy się zjednoczyli wokół szkół w tych miejscowościach. To samo się może wydarzyć w Kępnicy i Hajdukach. Jestem umówiona z sołtysem w Hajdukach, żeby rozmawiać na temat możliwości utworzenia szkoły prowadzonej przez stowarzyszenie. Jeżeli chodzi o program funkcjonowania oświaty w gminie, to do końca czerwca przedstawię taki program. Jeżeli chodzi o zagospodarowanie budynków, to gdybym go miała to byłoby mówione, że budynek ktoś chce kupić i dlatego likwiduję szkołę. Jeżeli nie mam - to państwo mówicie, że nawet nie mam pomysłu co z tym budynkiem  zrobić. Więc proszę państwa mam wiele pomysłów co z tym budynkiem zrobić. Dowóz dzieci będzie zorganizowany jako zamknięty 3-4 razy, ile razy będzie potrzeba. Projekt uchwały o zamiarze likwidacji tych placówek jest realizacją programu oświaty w naszej gminie. Uważam, że jest to konieczne i czekanie z tym jeden rok (korzystam z tytułu pani redaktor gazety) „Czekanie na cud w oświacie”, który się nie zdarzy i to jest przedłużenie agonii.         
Radna D.Wasowicz- Hołota – z wypowiedzi pani burmistrz dowiedziałam się jaką władzę mają „Nowiny Nyskie”. Okazało się, że one rządzą Nysą i nie wiem za co właściwie burmistrz Smutkiewicz brał pieniądze, skoro sugerował się „Nowinami Nyskimi” i „Nowiny” zarządziły likwidację. 

Burmistrz Nysy J. Barska – uważam, że „Nowiny Nyskie” mają władzę, a miały władzę, jeżeli przewodniczącym Komisji Finansów był Dyrektor gazety i jeżeli przewodnicząca Komisji Oświaty była redaktorem naczelnym, to na pewno „Nowiny Nyskie” miały władzę. Może dzisiaj tę władzę tracą, ale życzę Wam, żebyście pisali obiektywnie i żebyście mieli władzę.  

 Radna D.Wasowicz- Hołota – wtedy przed trzema  laty domagaliśmy się wizji. Wizji oświaty, tej wizji nie miał pan Smutkiewicz. Pani burmistrz próbowała coś zrobić, ale był to działania połowiczne. Teraz pani burmistrz mówi, że program przedstawi dopiero w czerwcu. To w takim razie jak my możemy odpowiedzialnie głosować, skoro my nie znamy wizji oświaty. Powinna być strategia, powinna być wizja oświaty, tej wizji nie ma.  

Burmistrz Nysy J. Barska – powiedziałam w swojej wypowiedzi, że jest to realizacja programu oświaty w tej gminie. Likwidowanie szkół, w której jest najmniejsza liczba dzieci. Mój program jest taki, że będę sołectwom proponowała przejmowanie szkół, ażeby stowarzyszenia prowadziły szkoły, które są mało liczne. 

Pani burmistrz zwróciła się do obecnego na sesji Kuratora. Panie Kuratorze, realizuję swój program racjonalizacji placówek oświatowych, który uważam, że w tej gminie jest niezbędny. Bardzo proszę radnych o podjęcie racjonalnych decyzji. Dziękuję.

Radny K.Wawryczuk – rozumiem zaangażowanie i emocje, pani burmistrz jest gospodarzem gminy i ma pewne koncepcje dotyczące realizacji oświaty. Natomiast bardzo mnie niepokoją takie emocjonalne zaangażowania pani Danuty. Podkreślam z całą mocą pani Danuto, to co powiedziałem na którejś z ubiegłych sesji, pani ma problem. Problem nakładania się kompetencji. Pani jako radna Rady Miejskiej w Nysie ma obowiązek wobec swoich wyborców dbać o interes gminy w jak najlepszym zakresie, ale ja rozumiem, że pani jest również redaktorem naczelnym gazety, która musi być sprzedawana. Ta gazeta poszukuje sensacji i nie zawsze to co Wy w woli sensacji w tej gazecie eksponujecie, nie zawsze to jest zbieżne z tym, co odzwierciedla racje naszej gminy. Ja bym bardzo prosił, jeśli jest to możliwe i tego konfliktu jakby nie będzie uzewnętrzniało, żeby Pani zabierała głos merytorycznie, żeby się odnosiła do problemu i w sposób taki, który by uwiarygodniał Pani wystąpienie jako radnej tutaj na tej sali. Ja ciągle mam takie przekonanie i myślę, że nie jest to tylko moje przekonanie, że Pani występuje tutaj w dwóch rolach. Te dwie role nakładają się wzajemnie i wykluczają. Szkodzą wizerunkowi Pani jako redaktor naczelnej gazety, która powinna być bezstronna i Pani jako radnej. Apeluję o to, żeby te Pani wystąpienia były merytoryczne. Trudno mi się odnieść do tego, że to wystąpienie jest merytoryczne, jeśli Pani mówi, że my radni mamy głosować w sytuacji, kiedy Pani burmistrz przedstawi swój kompleksowy program w czerwcu, a dzisiaj mamy uchwałę o likwidacji szkoły. To jest nieprawda. Pani nadużywa, nie wiem z jakiego powodu, wobec nas radnych i państwa siedzących na widowni, nadużywa Pani pewnego słownictwa. Cytuję: uchwała dotyczy zamiaru likwidacji publicznej szkoły filialnej”, nie likwidacji szkoły. Jest to pierwszy etap, który w cyklu realizacji tego projektu uchwały należy podjąć. Do czerwca mamy czas na to, żeby analizując przedstawione nam przez Panią burmistrz dokumenty podjąć wiążące i rozsądne decyzje. Myślę, że to tak trzeba przyjmować. 

Radna D.Wasowicz- Hołota – proszę się nie martwić  o mój wizerunek. Mój wizerunek jako radnej i jako dziennikarza  oceniają zarówno moi wyborcy jak i czytelnicy. Póki co wcale nie dostrzegają, żebym nadużywała jednego i drugiego stanowiska. Ponadto jeżeli dzisiaj podejmiemy tę uchwałę, to wiadomo do czego prowadzą po pozytywnej opinii kuratora, ta likwidacja jest przesądzona. Nie wprowadzajmy ludzi w błąd.

Przewodniczący Rady F.Kamienik – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Filialnej w Kępnicy będącej filią Szkoły 

Podstawowej nr 3 w Nysie.

Uchwała została podjęta przy 14 głosach ”za”, 5 głosach  przeciwnych, 2 głosach  wstrzymujących się.

Uchwała Nr VI/58/ 07 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.21

Przewodniczący Rady F.Kamienik – kolejnym punktem jest projekt uchwały w sprawie rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich. Pani burmistrz swoją koncepcję nakreśliła w poprzedniej wypowiedzi i jeśli będą pytania to Pani burmistrz odpowie. 

Głos w dyskusji zabrali:

Radna T. Sordyl – powiedziała, że bardzo się cieszy, że wszystkie jej koleżanki i koledzy nauczyciele według zapewnienia Pani burmistrz otrzymają pracę. Są to nauczyciele dyplomowani przydadzą się w szkołach miejskich w Nysie. Podkreśliła bardzo dużą zasługę pani Dyrektor szkoły w Hajdukach, obecnej na dzisiejszej sesji, która przez wiele lat dzielnie walczyła i broniła tej szkoły i to się jej udawało.  

Radny K. Wawryczuk – cieszę się, że na  dzisiejszą sesję przybył Kurator Pan Leszek Darowski. Słyszeliśmy tutaj racje wygłoszone przez Panią radną D.Wąsowicz, która odnosząc się do mojego wystąpienia powiedziała, że jeżeli my podejmiemy taką decyzję dotyczącą zamiaru likwidacji szkół, to Kurator to zaakceptuje. To nie tak. Ja celowo zaprosiłem, wiedząc jakie będą argumenty stawały na tej sesji w tych właśnie sprawach zamiaru likwidacji szkół. Po to, żeby Kurator miał możliwość uczestniczenia oraz zapoznania się z tymi racjami nie tyle reprezentowanymi później przez gazetę, ale na bieżąco, aby mógł się zapoznać z tą problematyką będąc tu wśród nas.    

Radny J. Kanonowicz – cieszę się, że Kurator przyszedł, choć  ubolewam, że przyszedł tak późno i że wyszedł tak wcześnie. Może to jest mały problem nyskiej oświaty i Pan Kurator ma ważniejsze sprawy. Uważam, że Pan Kurator bardzo dużo stracił nie będąc od początku omawianego tematu zamiaru likwidacji szkół.

Radny D. Grabowiecki – wyjaśnił, że Pan Kurator jest na chorobowym i zdaniem radnego i tak dobrze, że był na sesji. Problemy są mu znane i odniesie się nich merytorycznie.

Przewodniczący Rady F.Kamienik – odczytał pismo mieszkańców, stanowi ono załącznik do protokółu.

Radna W. Dłuszyńska –Janik – pani Dyrektor w Hajdukach bardzo optowała za tym, żeby szkołę utrzymać. Czy w dalszym ciągu ma takie samo zadanie.
Dyrektor Szkoły w Hajdukach Nyskich M.Paryna – odpowiadając powiedziała, że dalej jest za tym, żeby szkołę utrzymać. Dodała, że po to tutaj jest. Powiedziała, że uważa, że bezpieczeństwo i edukacja dzieci w małych środowiskach jest najważniejsza. Środowisko w Hajdukach jest biedne, ubogie, jest wiele rodzin wielodzietnych, gdzie  niejednokrotnie szkoła jest domem rodzinnym. Obawiamy się o tych najmłodszych i najuboższych, że w tych dużych masowych szkołach nikt się tymi dziećmi nie zajmie.  

Rodzic z Hajduk – nasza szkoła jest przystosowana, ma salę komputerową, ma salę gimnastyczną. Dzieci jest średnio po 10 w klasie tak, że nie jest to mała klasa. Chcielibyśmy utrzymać szkołę od klas 1-3.

Burmistrz Nysy J. Barska – poinformowała, że jeżeli gmina zamierza rozwiązać zespół szkolno przedszkolny, jest zobowiązana do otrzymania pozytywnej opinii Kuratora Oświaty na taki zamiar. 

Pani burmistrz powiadomiła, że wystąpiono w terminie i  dniu 26 lutego 2007 roku otrzymaliśmy zgodę Kuratora na zamiar rozwiązania Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich.

Sołtys sołectwa D.Zimoch – chcielibyśmy, żeby zespół szkolno przedszkolny pozostał w takim kształcie, jak do tej pory. Taką wolę wyrazili mieszkańcy na zebraniach wiejskich. 

Przewodniczący Rady F.Kamienik  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozwiązania publicznego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Hajdukach Nyskich.
Uchwała została podjęta  przy 14 głosach ”za”, 6 głosach przeciwnych, 2 głosach  wstrzymujących się .

Uchwała Nr VI/59/ 07 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.22

Radni nie wnieśli zapytań do przedłożonego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady F.Kamienik  poddał pod głosowanie projekt uchwały w zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Hajdukach Nyskich,

Uchwała została podjęta przy 14 głosach ”za”, 6 głosach przeciwnych, 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr VI/60 / 07 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 3.23

Radni nie wnieśli zapytań do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady F.Kamienik  poddał pod głosowanie projekt uchwały w zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Hajdukach Nyskich.

Uchwała została podjęta przy 14 głosach ”za”, 6 głosach przeciwnych, 2 głosach wstrzymujących się.

Uchwała Nr VI/61/ 07 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4. 
Radni nie wnieśli zapytań do przedłożonego sprawozdania.

Rada jednogłośnie (21 głosów „za”) przyjęła Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nysie za 2006r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.
Ad 5. 
Radna D.Wąsowicz - Hołota – jakie jest uzasadnienie tych umorzeń dotyczy spółki Gemini Area Polska.
Wyjaśnień udzielił Skarbnik M.Lisoń -  jest to związane z czynszem dzierżawnym, dotyczy to 2002 roku. Jest to związane z wyczerpaniem postępowania egzekucyjnego. Spółka została rozwiązana, zlikwidowana, nie ma żadnego majątku tej spółki.

Odnośnie oświaty dotyczy to dzierżawy lokali w placówkach oświatowych, gdzie też wyczerpano drogę egzekucyjną. 

Rada jednogłośnie przyjęła informację o wielkości umorzeń wg stanu na dzień 31.12.2006rok zgodnie z uchwałą Nr LIV/878/06 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2006 roku w sprawie określenia zasad i trybu umorzenia, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja podatkowa oraz wskazania organu uprawnionego do udzielania tych ulg.

Informacja stanowi załącznik do protokółu.

Ad 6. 

Przewodniczący Rady F. Kamienik – poinformował, że odbędzie się dwudniowe szkolenie dla radnych w dniach 2-3 marca br. w Pokrzywnej. 

Radny M. Janusz -  teren Kasprowicza - Mickiewicza za PZU jest pięknym terenem pod budownictwo jednorodzinne, a w tej chwili są tam chaszcze. Tam są skomplikowane sprawy własnościowe, jest to własność  gminy, ale dzierżawiony przez związek działkowców. To jest teren, który nadaje się doskonale na budownictwo jednorodzinne. Radny zaproponował, aby ten teren odzyskać, negocjując z tym związkiem, oferując im jakąś zamianę, bo tam praktycznie nikt nic nie uprawia. 

Radny J. Satora – zawnioskował o zakup nowych mikrofonów.

Radny A. Wieczorek – poruszył sprawę ochrony drzew kasztanowych. Powiedział, że istnieje możliwość zakupu opasek na drzewa i to prawdopodobnie skutecznie je chroni przed szkodnikami. 

Radny W. Tokarz – zgłosił wniosek o oświetlenie ulicy róg Wyspiańskiego do Powstańców.
Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 13,30 zamknął sesję Rady Miejskiej.

Protokółowała:

J.Chałas






            Przewodniczący Rady Miejskiej 

Feliks Kamienik

