Protokół nr 31/03

Komisji Rewizyjnej

w dniu 12 lutego 2004 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.25. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz radca prawny Urzędu Miejskiego Aleksandra Markiewicz, Prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej „EKOM” Sp. z o.o. Zdzisław Rizler, zastępca naczelnika Wydziału Architektury, Gospodarki Gruntami i Inwestycji Ryszard Tasarek, specjalista Wydziału AGI Anna Polasz.  

Przewodniczący komisji Janusz Smagoń stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 5 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Kontrola problemowa wydatków administracji publicznej w roku 2003  /dział 750/.

2. Dalszy ciąg pracy komisji w sprawie działalności firm komunalnych oraz sprzedaży zajezdni MZK.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 20 stycznia 2004r. na działalność Burmistrza Nysy.
4. Rozpatrzenie skargi Pana Zbigniewa Sokołowskiego na działalność Prezesa PGK „EKOM” Spółka z o.o. w Nysie.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Biura Radcy Prawnego „EGIDA” (działającego przez radcę prawnego Pana Zbigniewa Dominiewskiego) jako skarżącego i jednocześnie pełnomocnika wymienionych organizacji kombatanckich – na bezczynność Rady Miejskiej w Nysie.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2004”.
7. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1 

Przewodniczący komisji powołał zespół kontrolny do sprawdzenia wydatków administracji publicznej w roku 2003 (dział 750) w następującym składzie:

1) Wojciech Kawecki – wyraził zgodę (przewodniczący zespołu),

2) Stanisław Arczyński – wyraził zgodę (w rozmowie telefonicznej),

3) Janusz Smagoń – wyraził zgodę.

Ustalono nie więcej niż dwa posiedzenia zespołu.

Ad.3

Wyjaśnień dotyczącym sprawy udzieliła Pani Aleksandra Markiewicz z biura radców prawnych oraz Pani Anna Polasz z Wydziału Architektury, Gospodarki Gruntami i Inwestycji. 

Komisja zaopiniowała negatywnie 3 głosami za, przy 2 wstrzymujących się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 20 stycznia 2004r. na działalność Burmistrza Nysy.

Komisja uważa, że wspólnota mieszkaniowa ma prawo strony w niniejszej sprawie, bowiem użytkuje faktycznie działkę nr 2/18, a także Urząd Miejski zaproponował jej sprzedaż Wspólnocie po uprzednim jej podziale. A zatem skoro Wspólnota ma prawo do nabycia tej działki w drodze bezprzetargowej jako faktyczny dotychczasowy użytkownik ma interes prawny i faktyczny w jej podziale.

Ad.4

Przewodniczący komisji odczytał treść skargi Pana Zbigniewa Sokołowskiego na działalność Prezesa PGK „EKOM” Spółka z o.o. w Nysie. Wyjaśnień w temacie udzielił uczestniczący w posiedzeniu komisji Prezes PGK „EKOM” Sp. z o.o. Zdzisław Rizler.

Komisja Rewizyjna jednogłośnie uznała skargę Pana Zbigniewa Sokołowskiego na działalność Prezesa PGK „EKOM” Spółka z o.o. w Nysie za bezzasadną.

Ad.5

Przewodniczący komisji odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanu faktycznego i prawnego sprawy.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 2 głosami za, przy 3 wstrzymujących się projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Biura Radcy Prawnego „EGIDA” (działającego przez radcę prawnego Pana Zbigniewa Dominiewskiego) jako skarżącego i jednocześnie pełnomocnika wymienionych organizacji kombatanckich – na bezczynność Rady Miejskiej w Nysie.

Ad.2

Dalszy ciąg pracy komisji w sprawie działalności firm komunalnych oraz sprzedaży zajezdni MZK.

Posiedzenie zespołu kontrolnego odbędzie się 17 lutego o godzinie 13.00. protokół z przeprowadzonej kontroli zostanie przedłożony na następnym posiedzeniu komisji.

Ad.6

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie uchwalenia „Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne na rok 2004”.

Ad.7

Wolnych wniosków nie było.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 14.00  zamknął posiedzenie.
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