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Protokół nr  39/04

Posiedzenia Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 7 maja 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się  o godzinie 12,oo. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, Prezes Spółki „AKWA” w Nysie.

Przewodniczący komisji Feliks Kamienik  stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 5 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:
1. Sprawozdanie z działalności Spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” w Nysie za rok 2003.

2. Zaopiniowanie pisma GKL/GL/71444/23/04 dotyczącego wniosku o obniżenie czynszu za powierzchnię gastronomiczną w komunalnym lokalu użytkowym przy ul. Wrocławskiej 16 w Nysie.

3. Zaopiniowanie pisma GN/GL/7144/2/2004 dotyczącego wyrażenia zgody na nieodpłatne użyczenie części lokalu PTTK w Nysie dla Regionalnego Centrum Promocji Turystycznej.

4. Zapoznanie się z pismem burmistrza Otmuchowa dotyczącego rozważenia propozycji zmierzającej do przygotowania wspólnego projektu dot. skanalizowania miast Nysa, Otmuchów, Głuchołazy.

5. Zapoznanie się z pismem ROŚ dot. drzewostanu Parku Miejskiego w Nysie.  

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Komisja omówiła sprawozdanie z działalności Spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” w Nysie za rok 2003.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.

Na zapytania radnych związanych ze złożonym sprawozdaniem  odpowiedzi udzielał obecny na posiedzeniu Komisji prezes spółki Z.Konik.

WNIOSKI :

Komisja wnioskuje jednogłośnie do burmistrza o przygotowanie informacji o zaawansowaniu prac przy realizacji programu Spójność.

Komisja pozytywnie jednogłośnie  opiniuje sprawozdanie z działalności Spółki Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” w Nysie za rok 2003.

Ad 2

Komisja zapoznała się z pismem  GKL/GL/71444/23/04 w sprawie wniosku o obniżenie czynszu za powierzchnię gastronomiczną w komunalnym lokalu użytkowym przy ul. Wrocławskiej 16 w Nysie.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przy 4 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się wyraża zgodę na zmianę klasyfikacji z lokalu gastronomicznego na zaplecze magazynowe. 

Ad 3

Komisja zapoznała się z pismem GN/GL/7144/2/2004 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne użyczenie części lokalu PTTK w Nysie dla Regionalnego Centrum Promocji Turystycznej.

Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje pismo  zgodnie z warunkami przedstawionymi przez burmistrza . 

Ad 4

Komisja zapoznała się z pismem burmistrza Otmuchowa dotyczącego rozważenia propozycji zmierzającej do przygotowania wspólnego projektu dot. skanalizowania miast Nysa, Otmuchów, Głuchołazy.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5

Komisja zapoznała się z pismem ROŚ dot. drzewostanu Parku Miejskiego w Nysie.

Pismo stanowi załącznik do protokółu.

Ad 6

Sprawy różne, wolne wnioski.

Radny W. Tokarz – wnioskuję o zmianę godziny posiedzeń komisji.

Przewodniczący Komisji – proponuję sprawę tę odłożyć na kolejne posiedzenie komisji i rozpatrzyć ją przy pełnym stanie komisji.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 13,oo zamknął posiedzenie Komisji.
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