Protokół nr 42/05

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 12 kwietnia 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1000. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz naczelnik Wydziału Promocji i Integracji Europejskiej A.Juszczyk, dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Aranowicz, zastępca Burmistrza Nysy Z.Wróbel, sekretarz Miasta M.Chmielowiec, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie.

2. Stan bezpieczeństwa w Gminie Nysa.

3. Informacja o wynikach otwartych konkursów ofert na zadania pożytki publicznego w 2005 roku.

4. Sprawy różne, wolne wnioski:

a) zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek dotyczący programu szkolenia „Od przedszkolaka do studenciaka”,

b) zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek dotyczący koszenia boiska przy ul. Brodzińskiego,

c) zaopiniowanie składu Rady Programowej Nyskiego Domu Kultury.

5. Informacje o działalności i wizytacje gminnych placówek kulturalnych i sportowych – szatnia sportowa w Kopernikach, stadion przy ul. Brodzińskiego w Nysie.

Ad.1

Projekt uchwały omówił dyrektor NOR M.Aranowicz i naczelnik Wydziału GUE A.Juszczyk. Projekt w załączeniu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Nyskiego Ośrodka Rekreacji z siedzibą w Skorochowie.Ad.2

Komisja zapoznała się z informacją o stanie bezpieczeństwa w Gminie Nysa. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.3

Komisja zapoznała się z informacją o wynikach otwartych konkursów ofert na zadania pożytki publicznego w 2005 roku. Materiał w załączeniu.

Ad.4a

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek dotyczący programu szkolenia „Od przedszkolaka do studenciaka” (w załączeniu).

Komisja 7 głosami za, przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się zwraca się do Burmistrza Nysy o przedstawienie umowy z Akademickim Zespołem Sportowym na realizację zadania dotyczącą promowania gminy oraz informację dot. wielkości środków jakie zostały AZS-owi dotychczas przekazane.

Radny W.Tokarz złożył wniosek, aby na następne posiedzenie komisji zaprosić prezesa Klubu AZS. Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie.
Ad.4b

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek dotyczący koszenia boiska przy ul. Brodzińskiego (w załączeniu). Dodatkowych wyjaśnień udzielił Z.Wróbel z-ca burmistrza Nysy.
Ad.4c
Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie proponowany w piśmie AO.KS.4015-2/8/05 skład Rady programowej Nyskiego Domu Kultury. 

Ad.5

Komisja zapoznała się z działalnością i zwizytowała szatnię sportową w Kopernikach oraz stadion przy ul. Brodzińskiego w Nysie.

Na następnym posiedzeniu komisja uda się do Klubu Sportowego w Rusocinie.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 11.40 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Konstanty

   Przewodniczący Komisji

 Kultury i Kultury Fizycznej

            Maciej Janusz
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