Protokół 22/12
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 18 maja 2012r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach, Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Puczkowska-Kajling oraz przedstawiciele Ludowego Zespołu Sportowego            w Domaszkowicach wiceprezes G.Wójciga oraz Pan F.Listowski. 

Przewodniczący Komisji K.Staszków stwierdził, iż w posiedzeniu bierze udział 6 radnych, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.
Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Wizytacja boiska sportowego w Domaszkowicach,

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia na rok 2012 wykazu kąpielisk położonych na terenie Gminy Nysa oraz długości sezonu kąpielowego,
3. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji zapisów Strategii Rozwoju Gminy Nysa na lata 2004-2015,
4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek w sprawie przekazanych środków finansowych dla klubów sportowych w roku 2011,
5. Zapoznanie ze sprawozdaniem finansowym za 2011r.,
6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1
Członkowie komisji udali się na boisko sportowe w Domaszkowicach celem zapoznania się ze stanem technicznym obiektu. Na zapytania radnych odpowiedzi udzielali Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach oraz przedstawiciele Ludowego Zespołu Sportowego w Domaszkowicach wiceprezes G.Wójciga oraz Pan F.Listowski. Wiceprezes Ludowego Zespołu Sportowego w Domaszkowicach G.Wójciga zwrócił uwagę na potrzeby inwestycyjne, które umożliwiłby komfortowe korzystanie z boiska                       tj. odwodnienie płyty boiska, budowę toalet, budowę pomieszczeń dla zawodników, poszerzenie łapacza piłek oraz zakup kosiarki do koszenia trawy.  
Następnie komisja o godzinie 13.15 wróciła do Urzędu Miejskiego, gdzie kontynuowane były obrady.
Ad.2

Projekt uchwały w sprawie określenia na rok 2012 wykazu kąpielisk położonych na terenie Gminy Nysa oraz długości sezonu kąpielowego omówiła Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Puczkowska-Kajling.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                w sprawie określenia na rok 2012 wykazu kąpielisk położonych na terenie Gminy Nysa oraz długości sezonu kąpielowego.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.3

Komisja pozytywnie 6 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym się, zaopiniowała sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Gminy Nysa na lata 2004-2015.
Materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.4

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie przekazanych środków finansowych dla klubów sportowych w roku 2011.

Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.5

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem finansowym za 2011r.
Materiał stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.6

Wnioski komisji z wizytacji boiska sportowego w Domaszkowicach:

Komisja jednogłośnie wniosła o budowę chodnika wokół szkoły                     w Domaszkowicach (pierwszy etap).

Komisja jednogłośnie wniosła o przesunięcie słupa telekomunikacyjnego znajdującego się obok posesji 91-93                            w Domaszkowicach.
Komisja jednogłośnie wniosła o usunięcie żywopłotu, znajdującego się  w pasie drogi powiatowej, przy wyjeździe z boiska sportowego                      w Domaszkowicach.

Ustalono, że kolejne posiedzenie komisji rozpocznie się w Nyskim Domu Kultury o godzinie 13.00


Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 13.40 zamknął posiedzenie. 

Protokołowała:
E.Pawęska
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