Protokół nr 74/05

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 6 września 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca burmistrza Nysy J.Barska i dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  4  członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Realizacja budżetu za I półrocze 2005r. – ocena.

2. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Komisja zapoznała się z informacją z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2005r. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Podczas omawiania, komisja przy pomocy zastępcy burmistrza i dyrektora GZO szczegółowo omówiła dział 801 Oświata i wychowanie, 851 Ochrona zdrowia, 852 Pomoc społeczna, 853, Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, 854 Edukacyjna opieka wychowawcza.

Komisja oceniła pozytywnie jednogłośnie wykonanie budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2005r. w zakresie działu 801 Oświata i wychowanie, 851 Ochrona zdrowia, 852 Pomoc społeczna, 853, Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, 854 Edukacyjna opieka wychowawcza.

Ad.2

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 12.11 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:  

E.Konstanty

Przewodnicząca Komisji 
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           Danuta Wąsowicz – Hołota

