Protokół nr 56/06

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 10 stycznia 2006 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8  członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne.  

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Omówienie planu pracy komisji na rok 2006.

2. „Lokalny Program Rewitalizacji Gminy Nysa na lata 2005-2006” – stan zawansowania jego realizacji, planowane korekty.

3. Informacja o pracach na budżetem 2006 roku.

4. Ocena oferty nyskich placówek kulturalnych i sportowych w czasie ferii zimowych.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Po zapoznaniu się z propozycją planu pracy na 2006r. radny J.Satora złożył wniosek o powołanie w miesiącu marcu dodatkowej, wyjazdowej  komisji, przy udziale Burmistrza Nysy, poświęconej sprawie Stadionu Miejskiego w Nysie w kontekście przygotowania do Wojewódzkich Igrzysk Młodzieży Szkolnej. 

Komisja wniosek przyjęła 7 głosami za, przy 1 wstrzymującym się.

Komisja nr 5 odbędzie się 7 marca i wnioskowana powyżej nr 6 – 21 marca.

Komisja jednogłośnie przyjęła plan pracy komisji na 2006 rok wraz za przyjętymi zmianami. Plan stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.2

Komisja zapoznała się z informacja burmistrza w sprawie stopnia zaawansowania prac nad Gminnych Programem Rewitalizacji. Pismo nr PRG.RG.6422-4-2/06 z dnia 9 stycznia 2006r. stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji.

Ad.3

Przewodniczący komisji przedstawił wnioski z ostatniego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, poświęconego budżetowi na 2006r., w którym uczestniczył wraz z przewodniczącymi pozostałych komisji rady.

Ad.4

Komisja zapoznała się z przygotowanym materiałem i oceniła pozytywnie jednogłośnie ofertę nyskich placówek kulturalnych i sportowych w czasie ferii zimowych. Pismo nr AO.KS.4030-1/06 z dnia 3 stycznia 2006r. w załączeniu.

Ad.5

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący komisji o godzinie 11.00 zamknął posiedzenie komisji. 

Protokołowała:

E.Konstanty
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