Protokół nr  XXI/08

sesji Rady Miejskiej w Nysie obytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego

w Nysie w dniu  23 maja 2008roku w godzinach 14,00 – 14,30
Przewodniczący Rady Feliks Kamienik o godzinie 1400  otworzył XXI sesję Rady Miejskiej w Nysie. W sesji udział wzięli Burmistrz Nysy J. Barska, zastępcy burmistrza R. Walawender i A. Juszczyk, radni, naczelnicy i kierownicy Wydziałów Urzędu Miejskiego. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji bierze udział  21 radnych, co wobec ustawowego składy Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady F. Kamienik na wniosek Burmistrza Nysy wniósł
o wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 4 podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii do opracowanego przez Ministra Środowiska projektu listy obszarów Natura 2000 na terenie Gminy Nysa,

Projekt powyższej uchwały przyjęty został do porządku obrad przy 19 głosach „za”
 i 2 głosach wstrzymujących się.
Wobec powyższego porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie protokołu XX sesji Rady Miejskiej. 
2. Interpelacje i wnioski radnych.

3. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie współpracy Gminy Nysa                z samorządem i społecznością lokalną miasta Taverny, położonego we Francji departament Val d’ Oise.
4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii do opracowanego przez Ministra Środowiska projektu listy obszarów Natura 2000 na terenie Gminy Nysa,

5. Sprawy różne, wolne wnioski.
6. Zakończenie obrad.

Ad 1”b” 
Protokół XX sesji Rady Miejskiej przyjęty został przy 19 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się.
Ad 2
Radna D. Pasieka – złożyła wniosek w sprawie podjęcia przez Radę uchwały dot. wsparcia finansowego Diecezjalnego Gimnazjum i Liceum Humanistycznego w Nysie. Wniosek w załączeniu do protokółu.

Ad 3
Nie było pytań do wnioskodawcy projektu ani nie było dyskusji nad projektem uchwały. 
Burmistrz J. Barska – poinformowała, że  miasto Taverny jest miastem partnerskim miasta Ludinghausen i w związku z tym współpraca z miastem Taverny rozpoczęła się w latach 90-tych, gdzie spotykali się radni naszej gminy, mieszkańcy naszej gminy podczas wspólnych imprez, które odbywały się w mieście Ludinghausen.
Od roku 2000 mówiło się o potrzebie nawiązania współpracy z miastem Tawerny, aby zamknąć trójkąt współpracy Nysa –Ludinghausen – Taverny.
Miasto Taverny jest miastem, w którym mieszka 25 tysięcy mieszkańców, jest to miasto, które jest położone 25 km od Paryża. Jest to miasto dobrze rozwijające się są w nim dwie strefy ekonomiczne, bardzo dobrze pracujący Urząd Miejski, znakomicie rozwijający się sport jedna z lepszych sekcji sportowej lekkiej atletyki we Francji. Myślę, że miasto to może być dobrym przykładem dla nas a przede wszystkim możliwością nawiązania współpracy w dziedzinie kultury jak i w dziedzinie sportu. W mieście Tawerny jest ponadto Ognisko Plastyczne, które było również chętne do nawiązania współpracy z naszym Ogniskiem Plastycznym, jak również bardzo dobrze funkcjonująca Szkoła Muzyczna. Zachęcam do pozytywnego rozpatrzenia tego projektu uchwały. Nie jest to umowa, która miałaby rodzić jakieś wielkie koszty finansowe, ponieważ odchodzimy od tego,żeby organizować jakieś wielkie wyjazdy, które były finansowane głównie ze środków gminnych. Na wszystkie tego typu działania staramy się pozyskiwać pieniądze pochodzące z programów europejskich.
Przewodniczący Rady F. Kamienik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie współpracy Gminy Nysa z samorządem i społecznością lokalną miasta Taverny, położonego we Francji departament Val d’ Oise.
Uchwała została podjęta przy 21 głosach „za” 

Uchwała nr XXI/293/08 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 4

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa K.Wawryczuk – poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do opracowanego przez Ministra Środowiska projektu listy obszarów Natura 2000 na terenie Gminy Nysa komisja zaopiniowała pozytywnie.

Radny A. Wieczorek zwrócił się z zapytaniem, jaki teren obejmuje obszar Natura 2000.
Szczegółowych wyjaśnień udzielił przedmówcy zastępca burmistrza A. Juszczyk.
Przewodniczący Rady F.Kamienik  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do opracowanego przez Ministra Środowiska projektu listy obszarów Natura 2000 na terenie Gminy Nysa.

Uchwała została podjęta przy 17 głosach „za” i 4 głosach wstrzymujących się. 

Uchwała nr XXI/294/08 stanowi załącznik do protokółu.

Ad 5

Radny J. Kononowicz - zwrócił się z zapytaniem, z jakimi miastami jest podpisana umowa partnerska.
Burmistrz J. Barska – poinformowała, że umowy mamy podpisane z miastami : Jesenik, Sumperk, Kołomyja, Ingelheim, Ludinghausen dochodzi Teverny. Była podpisana wstępna umowa z Bałtyjskiem, ale od 2002 roku nie udało się nam dotrzeć do władz tego miasta. 
Radny J. Kononowicz powiedział, że dla niego bardziej cenną  byłyby współpraca ze stroną wschodnią i może warto byłoby się o to starać.
Radny M. Janusz – ponowił wniosek w sprawie usunięcia z terenu nowo wyremontowanego Bastionu Św. Jadwigi znajdującej się tam anteny satelitarnej.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący o godzinie 14,30 zamknął XXI sesję Rady Miejskiej.
Protokółowała:
J.Chałas








Przewodniczący Rady 

   Feliks Kamienik
