Protokół Nr 54/09
Komisji Rewizyjnej

w dniu 2 czerwca 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13:00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Kierownik Biura Ochrony Informacji Niejawnych i Zarządzania Kryzysowego S.Janik.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Kontrola działalności i finansowania Ochotniczych Straży Pożarnych za 2008 rok. Sprawozdanie z realizacji Obrony Cywilnej.

2. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Ochrony Informacji Niejawnych i Zarządzania Kryzysowego S.Janik omówił sprawozdanie                     z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych. Wyjaśnił, że to Gmina odpowiedzialna jest za Ochotnicze Straże Pożarne, czyli ponosi koszty utrzymania, wyposażenie i wyszkolenia. Działalnością komórki Ochotniczych Straży Pożarnych zajmuje się Biuro Ochrony Informacji Niejawnych                      i Zarządzania Kryzysowego. W Gminie mamy w sumie 11 jednostek Ochotniczej  Straży Pożarnej. W sumie w 2008 roku wydano na Ochotnicze Straże Pożarne 321.440 zł. W kwocie tej ujęto między innymi zakup samochodu pożarniczego, paliwa do samochodów oraz zakup aparatów powietrznych. Powiedział, że jednostki Gminy Nysa są doskonale przeszkolone i wyposażone. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała o zakup samochodu pożarniczego. Gdzie samochód trafił, ile kosztował i czy  zakup odbył się w ramach przetargu?
Kierownik Biura Ochrony Informacji Niejawnych i Zarządzania Kryzysowego S.Janik wyjaśnił, że zakup nastąpił w ramach przetargu. Jednostka została sprowadzona z Niemiec i kosztowała 52 tyś.zł. Wóz trafił do Wyszkowa.
Radny R.Miller zapytał o sposób powiadamiania w razie klęsk żywiołowych. Czy mieszkańcy wiedzą na czym polega system? Czy informacje na ten temat umieszczone są w budynkach spółdzielni mieszkaniowych? 

Kierownik Biura Ochrony Informacji Niejawnych i Zarządzania Kryzysowego S.Janik powiedział, że pamięta powódź z 1997 roku. Wtedy panował totalny bałagan. Wyjaśnił, że od tamtej pory najważniejszą sprawą było stworzenie sprawnego systemu powiadamiania ludności o zagrożeniach. Powiedział, że w razie zagrożenia przez przyciśnięcie guzika nie tylko syreny wyją, ale jest także możliwość przekazywania komunikatów. Dyżurny z Państwowej Straży Pożarnej ma opracowany zestaw komunikatów na poszczególne rejony, które może przekazywać poprzez sieć radiową. W przypadku braku energii elektrycznej, urządzenia mogą pracować bez dostawy prądu przez kilka godzin. 
Radny Z.Jurczak – powiedział, że jeśli trafią się 7 dniowe opady to powódź jest nieunikniona. W 1998 roku wyciągnięto wnioski i postanowiono, że należy zamontować, wbudować i uruchomić urządzenia szybkiego zrzutu wody z jeziora. Zapytał czy wiadomo coś na temat tego, kiedy takie urządzenia będą przy jeziorze zamontowane? Ewentualnie kiedy będzie wdrożona budowa kanału ulgi?
Kierownik Biura Ochrony Informacji Niejawnych i Zarządzania Kryzysowego S.Janik powiedział, że w marcu odbyło się spotkanie Kierowników zarządzających jeziorami, organizowanym przez Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej z Wrocławia. Obecnie nic się nie mówi o urządzeniach, ponieważ nie ma na to środków finansowych. Powiedział także, że ma nadzieję, że w ciągu 5-6 lat rozpocznie się budowa kanału ulgi.
Komisja jednogłośnie wniosła o zabezpieczenie środków w budżecie gminy na 2010 rok w dziale Obrony Cywilnej i przeznaczenie ich na zakup dwóch syren elektronicznych i zamontowanie w rejonie ulicy Mickiewicza.

Czy wszystkie urządzenia elektroniczne łączące jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej działają sprawnie. 

Kierownik Biura Ochrony Informacji Niejawnych i Zarządzania Kryzysowego S.Janik wyjaśnił, że urządzenia są sprawne. Dwa razy w ciągu roku odbywa się kontrola tych urządzeń.

Komisja po dokonaniu kontroli działalności i finansowania Ochotniczych Straży Pożarnych za 2008 rok oraz po zapoznaniu ze sprawozdaniem z realizacji Obrony Cywilnej nie wniosła zastrzeżeń               i zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie jednogłośnie. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu
Ad.2

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.

Wobec zrealizowanego porządku obrad o godzinie 14:25 Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie.
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