     Protokół nr 26/04

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 27 kwietnia 2004r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, naczelnik Wydziału Promocji i Integracji Europejskiej A.Juszczyk, pracownik Wydziału Świadczeń Rodzinnych i Opieki Społecznej A. Zawadzka – Kula, mieszkaniec Nysy Zdzisław P.

Przewodniczący komisji Maciej Janusz stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie cennika usług na terenie Nyskiego Ośrodka Rekreacji i Stadionu Miejskiego.

2. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 6 kwietnia 2004r. w sprawie wykorzystania hali sportowej przy ul. Głuchołaskiej.

3. Informacja o działalności klubów sportowych funkcjonujących na terenie Gminy Nysa.

4. Analiza ofert złożonych do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004r.

5. Informacja o działalności i wizytacji placówek kulturalnych – forty w Nysie.

Ad.1

Przewodniczący odczytał propozycję zmiany niektórych opłat w obowiązującym cenniku Nyskiego Ośrodka Rekreacji i Stadionu Miejskiego. Pismo w sprawie w załączeniu. Dodatkowych informacji udzielił naczelnik Wydziału GUE A.Juszczyk.

W posiedzeniu uczestniczy 9 członków komisji.

Komisja zaopiniowała pozytywnie 4 głosami za, przy 1 przeciwnym i 2 wstrzymującymi się przedstawioną propozycję zmiany cennika usług na terenie Nyskiego Ośrodka Rekreacji i Stadionu Miejskiego.

Ad.2

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 6 kwietnia 2004r. w sprawie wykorzystania hali sportowej przy ul. Głuchołaskiej.

Komisja wnosi do Burmistrza Nysy o zwiększenie efektywności wykorzystania hali sportowej przy ul. Głuchołaskiej, zwłaszcza z możliwością wykorzystania hali dla szkół. 

Ad.3

Komisja zapozna się z przedstawioną informacją o działalności klubów sportowych funkcjonujących na terenie Gminy Nysa i zaopiniuje na następnym posiedzeniu w dniu 18 maja 2004r.

W posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji.

Ad.4

Komisja dokonała analizy ofert złożonych do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004r.

Komisja jednogłośnie proponuje wykreślić pozycję 50, a kwoty przeznaczone na kulturę i sport pozostawić bez zmian zgodnie ze złożonymi wnioskami.

Ad.5

Komisja dokonała przeglądu fortyfikacji w Nysie.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie  14.00 zamknął posiedzenie.
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