Protokół nr 52/05

Komisji Rewizyjnej

w dniu 14 stycznia 2005r.
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz zastępca Burmistrza Nysy J.Barska, naczelnik Wydziału Promocji i Integracji Europejskiej A.Juszczyk, skarbnik S.Bednarczyk.

 Przewodniczący komisji Janusz Smagoń stwierdził, iż w posiedzeniu udział bierze 6 członków komisji, wobec czego obrady będą prawomocne. 

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zapoznanie się z nowymi lokalizacjami punktów sprzedaży napojów alkoholowych powstałych w 2004r. 

2. Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżety Gminy Nysa na 2005r.

3. Rozpatrzenie protestu z dnia 23.12.2004r. PKO Bank Polski – Centrum Korporacyjne w Kędzierzynie – Koźlu  do przetargu nieograniczonego na „Prowadzenie obsługi bankowej budżetu Gminy Nysa, w tym budżetu jednostek organizacyjnych w zakresie rachunków bieżących, inwestycyjnych i pomocniczych”.

4. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 16.11.2004r. dot. nieprawidłowości w wydatkowaniu środków finansowych będących w dyspozycji sołectwa Złotogłowice (pismo ROŚ-RL.0063-18-1/04 z dnia 31.12.2004r.).

5. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 16.11.2004r. dot. sprawy związanej ze zwrotem nieruchomości na rzecz Gminy Wyznaniowej Żydowskiej we Wrocławiu (pismo GN.GG.Og.Za.0063/108/04 z dnia 14.12.2004r.).

6. Sprawy różne, wolne wnioski:

- ustalenie planu pracy komisji na 2005r.

Ad.1

Komisja zapoznała się z nowymi lokalizacjami punktów sprzedaży napojów alkoholowych powstałych w 2004r. Materiał w załączeniu do protokołu.
Naczelnik Wydziału GUE A.Juszczyk wyjaśnił, że w uchwale Rady Miejskiej w sprawie określenia na terenie miasta i gminy Nysa zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych jest zapis, że punkt sprzedaży nie może znajdować się „...w bezpośrednim sąsiedztwie szkół, zakładów i placówek oświatowo – wychowawczych, opiekuńczych, domów dziecka i internatów...”. Za bezpośrednie sąsiedztwo uznaje się wspólną granicę geodezyjną. 

Po zapytaniu przewodniczącego komisji, czy ktokolwiek może postawić Gminę w stan oskarżenia w związku ze sprzedażą napojów alkoholowych w sąsiedztwie Gimnazjum nr 2 przy ul. Prusa zastępca burmistrza Nysy i naczelnik wydziału GUE oświadczyli, że zezwolenie zostało wydane zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, przez co nie widzą możliwości cofnięcia wydanego pozwolenia.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o przedłożenie pisemnego uzasadnienia przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wydania pozytywnej opinii (w sensie prawnym i moralnym, w szczególności biorąc pod uwagę paragraf 2 punkt 2 uchwały nr V/87/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 stycznia 2003r.) na sprzedaż napojów alkoholowych w sklepie Biedronka przy ul. Prusa w Nysie.

Ad.2

Komisja zapoznała się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu Gminy Nysa na 2005r. (w załączeniu). Skarbnik S.Bednarczyk udzielił wyjaśnień do uwag składu orzekającego RIO.

Ad.3

Komisja zapoznała się z zarzutami zawartymi w proteście z dnia 23.12.2004r. PKO Bank Polski – Centrum Korporacyjne w Kędzierzynie – Koźlu  do przetargu nieograniczonego na „Prowadzenie obsługi bankowej budżetu Gminy Nysa, w tym budżetu jednostek organizacyjnych w zakresie rachunków bieżących, inwestycyjnych i pomocniczych”. Wyjaśnień w temacie udzielił Skarbnik.

Ad.4

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 16.11.2004r. dot. nieprawidłowości w wydatkowaniu środków finansowych będących w dyspozycji sołectwa Złotogłowice (pismo ROŚ-RL.0063-18-1/04 z dnia 31.12.2004r.), która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.5

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji z dnia 16.11.2004r. dot. sprawy związanej ze zwrotem nieruchomości na rzecz Gminy Wyznaniowej Żydowskiej we Wrocławiu (pismo GN.GG.Og.Za.0063/108/04 z dnia 14.12.2004r.), która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pozytywnie jednogłośnie popiera formę ugody zaproponowaną przez burmistrza Nysy.

Ad.6

Komisja ustaliła terminy posiedzeń na 2005r., a ich tematykę sformułuje na następnym spotkaniu.

Wobec zrealizowania porządku przewodniczący komisji o godzinie 14.15 zamknął posiedzenie.
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