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       Protokół nr 10/07

Posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 21marca 2007r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona listą obecności oraz Dyrektor Nyskiego Domu Kultury C. Wojciechowski, Zastępca Burmistrza R. Walawender, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, 

Dyrektor Mig Biblioteki Publicznej w Nysie I. Paszkiewicz- Chudy

Przewodnicząca Komisji T.Sordyl otwierając posiedzenie stwierdziła, że w posiedzeniu udział bierze 9 radnych wobec czego obrady będą prawomocne.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Informacja z działalności Nyskiego Domu Kultury za rok 2006r.

2. Informacja o działalności Mig Biblioteki Publicznej w Nysie w roku 2006.

3. Informacja z realizacji zadań dofinansowanych ze środków Unii Europejskiej dotyczące zadań :

· „Odprowadzania ścieków sanitarnych z miasta Nysa i wsi gminy Nysa”,

· „Park Kulturowo- Przyrodniczy Twierdzy Nysa – etap I „

4. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) zmiany uchwały Nr XXXV/607/05 Rady Miejskiej z dnia 14 kwietnia 2005 roku dotyczącej zmiany uchwały Nr VIII/138/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 17 kwietnia 2003 roku dotyczącej utworzenia Gminnego Zarządu Oświaty,

b)  zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat,

c) podatku od posiadania psów,

d) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007 rok w zakresie podziału wolnych środków z 2006 roku,

e) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007 rok,

f) zmiany uchwały Nr V/25/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 lutego 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2007 rok.

5. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne” za rok 2006.

6. Rozpatrzenie pisma Oddziału Rejonowego Polskiego Związku Emerytów , Rencistów i Inwalidów w Nysie w sprawie umorzenia zaległych opłat za użytkowanie przez Związek lokalu przy ul. Moniuszki 5 za 2006 rok.

7. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad 1

Informację z działalności Nyskiego Domu Kultury za rok 2006r przedstawił obecny na posiedzeniu komisji Dyrektor C. Wojciechowski.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła informację z działalności Nyskiego Domu Kultury za rok 2006r.

Ad 2

Informację o działalności Mig Biblioteki Publicznej w Nysie w roku 2006 przedstawiła obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor I. Paszkiewicz- Chudy.

Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła informację o działalności Mig Biblioteki Publicznej w Nysie w roku 2006

Ad 3

Informację z realizacji zadania dofinansowanego  ze środków Unii Europejskiej pn. „Odprowadzanie ścieków sanitarnych z miasta Nysa i wsi gminy Nysa”,

przedstawił obecny na posiedzeniu Komisji Prezes spółki „AKWA” Z. Konik.

Materiał stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przyjęła jednogłośnie informację z realizacji zadania dofinansowanego  ze środków Unii Europejskiej pn. „Odprowadzanie ścieków sanitarnych z miasta Nysa i wsi gminy Nysa”.

Informację z realizacji zadań dofinansowanych ze środków Unii Europejskiej pn.

„Park Kulturowo- Przyrodniczy Twierdzy Nysa – etap I „ przedstawił zastępca burmistrza R. Walawender.

Materiał stanowi załącznik do protokółu.

Komisja przyjęła jednogłośnie informację z realizacji zadania dofinansowanego  ze środków Unii Europejskiej pn. „Park Kulturowo- Przyrodniczy Twierdzy Nysa – etap I „

Ad 4”a”

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/607/05 Rady Miejskiej z dnia 14 kwietnia 2005 roku dotyczącej zmiany uchwały Nr VIII/138/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 17 kwietnia 2003 roku dotyczącej utworzenia Gminnego Zarządu Oświaty, omówił obecny na posiedzeniu Komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J. Adamów.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/607/05 Rady Miejskiej z dnia 14 kwietnia 2005 roku dotyczącej zmiany uchwały Nr VIII/138/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 17 kwietnia 2003 roku dotyczącej utworzenia Gminnego Zarządu Oświaty.

Ad 4 „b”

Zastępca Naczelnika Wydziału ID R. Raczek omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie ( 9 „za”) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat.

Ad 4 „c”

Skarbnik Gminy M. Lisoń – omówił projekt uchwały w sprawie podatku od posiadania psów.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 8 głosach „za” i 1 głosie przeciwnym zaopiniowała projekt uchwały w sprawie podatku od posiadania psów.

Ad 4 „d”

Skarbnik Gminy M. Lisoń – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007 rok w zakresie podziału wolnych środków z 2006 roku.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 8 głosach „Za” pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007 rok w zakresie podziału wolnych środków z 2006 roku.

Ad 4 „e”

Skarbnik Gminy M. Lisoń – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007 rok.

Załącznik nr 4 dot. wykazu zadań inwestycyjnych omówił zastępca burmistrza R.Walawender.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie przy 6 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2007 rok.

Ad 4 „f”

Skarbnik Gminy M. Lisoń – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/25/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 lutego 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2007 rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu.

Komisja pozytywnie jednogłośnie głosach zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/25/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 lutego 2007 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2007 rok.

Ad 5

Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne” za rok 2006 komisja przyjęła jednogłośnie.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.
Ad 6

Komisja  zapoznała się z treścią pisma Oddziału Rejonowego Polskiego Związku Emerytów , Rencistów i Inwalidów w Nysie w sprawie umorzenia zaległych opłat za użytkowanie przez Związek lokalu przy ul. Moniuszki 5 i przekazuje pismo do pani burmistrz celem rozpatrzenia.

Treść pisma stanowi załącznik do protokółu.
Ad 7

Sprawy różne, wolne wnioski.

Nie zgłaszano.
Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca o godzinie 16, 05  zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołowała:

J. Chałas
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