Protokół  77/05

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 18 października 2005r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów i zastępca I.Gajderowicz – Brach oraz zastępca Burmistrza Nysy J.Barska i inspektor ds. opieki społecznej K.Kędzierska.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy  7  członków komisji, wobec czego posiedzenie będzie prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Funkcjonowanie placówek - aneksy do arkuszy organizacyjnych.

2. Informacja o sposobie rozdysponowania środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2005.

3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Zbiorcze zestawienia aneksów do projektów organizacyjnych placówek oświatowych prowadzonych przez gminę Nysa na rok szkolny 2005/2006 wg stanu na dzień 10 września br. omówiła zastępca dyrektora GZO I.Gajderowicz – Brach. Materiał w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Komisja jednogłośnie wnioskuje do Burmistrza Nysy o wprowadzenie w Zespole Szkół Sportowych aneksem do arkusza organizacyjnego od stycznia 2006r. 5 godzin SKS –ów z lekkiej atletyki. 

Komisja jednogłośnie wnioskuje o stworzenie w przyszłym roku szkolnym w szkołach podstawowych i gimnazjach klas sportowych.

Ad.2

Sposób rozdysponowania środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2005 przedstawiła zastępca Burmistrza Nysy J.Barska. Materiał w załączeniu. Komisja zapoznała się i przyjęła do wiadomości.

Ad.3 

W ramach realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych komisja proponuje zorganizować konferencję w dniu 27 października br. o godz. 18.00 w Nyskim Domu Kultury z nauczycielami, w temacie podsumowania akcji letniej, omówienia zadań, które zostały zrealizowane i planu działania na przyszłość, m.in. warsztaty w listopadzie i grudniu.

Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca komisji o godzinie 12.15 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:  

E.Konstanty
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