Protokół 52/09
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 27 lutego 2009r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim więzili członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach, Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń, Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L.Barcik oraz mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Nysa na lata 2006-2008,

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu               w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych                         w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i oświatowych prowadzonych przez Gminę Nysa,

3.  Sprawozdanie z wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży  - dane statystyczne,

4. Zajęcia pozalekcyjne - antidotum na patologie. Przygotowywanie programów zajęć pozalekcyjnych (w szkołach) umożliwiających pozyskanie przez gminę środków na ich realizację,
5. Regulamin przyznawania stypendium Burmistrza – analiza danych stypendystów,
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu Rewitalizacji Nysy na lata 2009-2015,
7. Spawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń omówiła Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Nysa na lata 2006-2008. 
Komisja jednogłośnie (8 głosami) pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Nysa na lata 2006-2008.
Materiał stanowi załącznik do protokołu

Ad.2

Obecni na posiedzeniu komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamówi i Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty omówili projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i oświatowych prowadzonych przez Gminę Nysa. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały                    w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w złotych dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i oświatowych prowadzonych przez Gminę Nysa.
Projekt stanowi załącznik do protokołu

Ad.3

Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty.Gajderowicz-Brach omówiła sprawozdanie z wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży. Wyjaśniła, że            z różnych form wypoczynku skorzystało 1635 uczniów szkół podstawowych, z czego 228 uczniów uczęszczających do szkół wiejskich. Większość z tych uczniów korzystała z wypoczynku w formie wyjazdowej w kraju, a także               z form wypoczynku organizowanych w miejscu zamieszkania. Dla uczniów, którzy nie korzystali ze zorganizowanych form wypoczynku szkoły przygotowały różnorodną ofertę zajęć, m.in. zajęcia na kołach przedmiotowych, wyjazdów do kina, zajęcia na świetlicy jak również zajęcia sportowe.

Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.4
Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach omówiła pozyskiwanie przez gminę środków na realizację zajęć pozalekcyjnych, a także odpowiedziała na zapytania radnych.

Przewodniczący Komisji Z.Jurczak zapytał czy w tym roku także przewidujemy, że będą środki zewnętrzne z Ministerstwa Edukacji Narodowej?

Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach  powiedziała, że gdy tylko pojawi się taka możliwość Gmina Nysa wystąpi               o dofinansowanie kolejnych programów i projektów edukacyjnych. Wyjaśniła, że na bieżąco są śledzony informacje na stronach internetowych i gdy tylko pojawi się taka możliwość, wystąpimy o środki.
Komisja zapoznała się z informacją nt. zajęć pozalekcyjnych oraz pozyskiwaniem prze Gminę środków na prowadzenie tych zajęć.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.5
Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach omówiła regulamin przyznawania stypendium Burmistrza oraz przedstawiła stypendia przyznawane za osiągnięcia w roku szkolnym 2007/2008r.

Radna D.Pasieka poprosiła o uzupełnienie sprawozdania o średnie ocen dla sportowców.
Radna T.Sordyl zwróciła uwagę, by w przyszłości, gdy dzieci będą  uroczyście nagradzane, zanim dojdą do sceny, powiedzieć za co otrzymują stypendium oraz jaki nauczyciel prowadził to dziecko.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zwróciła uwagę, by przygotowywać statystykę stypendiów pod kątem docenienia szkoły, w której dziecko się uczyło i było przygotowywane do egzaminów, a nie szkoły w której obecnie jest.
Komisja zapoznała się z regulaminem przyznawania Stypendium Burmistrza.
Ad.6
Na salę obrad wszedł radny P.Smoter.

Radna D.Pasieka powiedziała, że jej zdaniem jest zbyt mało zgłoszonych obszarów do lokalnego programu i tym samym zbyt mało jest projektów. 
Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że nabór programów do Lokalnego Programu Rewitalizacji jest tylko jeden. Kolejne nabory do rewitalizacji odbędą się w ramach nowej edycji środków pomocowych czyli po roku 2013. W ramach regulaminu tej edycji rewitalizacji w jednym naborze beneficjent może złożyć tylko jeden wniosek. Powiedział, że nigdy nie ma gwarancji, że projekty uzyskają akceptację. Nie ma możliwości, by złożyć wnioski zapasowe. Wprowadzanie nowych obszarów i zwiększanie ilości potencjalnych projektów składanych przez innych beneficjentów, mogłoby spowodować wewnętrzną konkrecję pomiędzy naszymi projektami. Jeżeli natomiast chodzi o inicjatywę mieszkańców i inicjatywę wspólną Wiceurmistrz Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, iż założenia do LPR ulegały zmianom. Z początkowych założeń wynikało, że wspólnoty będą mogły bez problemu pozyskać środki na remont swojej substancji. Wraz                       z pojawiającymi się uszczegółowieniami wynikało, że te inwestycje mogą się ograniczyć do obiektów zabytkowych, do infrastruktury zewnętrznej, a także, że minimalna wartość dofinansowania nie może być mniejsza niż 500 tysięcy złotych. Po tych uszczegółowieniach nie było wniosków wspólnot, aby uczestniczyć  w tym programie. 
Komisja 5 głosami za, 1 głosem przeciw i 2 głosami wstrzymującymi się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu Rewitalizacji Nysy na lata 2009-2015.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.7

Komisja powróciła do wizytacji Szkoły Podatkowej nr 10 i Przedszkola nr 10 w Nysie. 
Przewodniczący Komisji Z.Jurczak powiedział, że jak wynika z jego informacji, że w Nysie oczekuje się na przedszkole około 2-3 lata.
Komisja 6 głosami za i 2 głosami wstrzymującymi się wnosi                         o przygotowanie aktualnych informacji na temat czasu oczekiwania dzieci na przyjęcie do przedszkola.
Komisja 7 głosami za i 2 głosami wstrzymującymi się wniosła, by pilnie rozpocząć budowę przedszkola przy ul. 11 Listopada w Nysie.
Komisja 5 głosami za i 4 głosami wstrzymującymi się wniosła,                       o rozpoczęcie budowy przedszkola z uwzględnieniem potrzeb gazowych Szkoły Podstawowej nr 10.

Komisja 7 głosami za i 1 głosem wstrzymującym zawnioskowała                     o przygotowanie raportu dotyczącego potrzeb szkół podstawowych                w Gminie Nysa z uwzględnieniem edukacji wczesnoszkolnej, w związku z planowaną reformą.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14.10 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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