Protokół Nr 55/09

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 21 maja 2009r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Kultury Sportu i Turystyki Z.Puczkowska-Kajling i Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L.Barcik. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/274/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 marca 2008 roku                 w sprawie nadania statutu Nyskiemu Domowi Kultury im. Wandy Pawlik w Nysie,

2. Projekt stanowiska Rady Miejskiej w Nysie w sprawie złego stanu technicznego obiektów byłej Spółdzielni Inwalidów,

3. Zapoznanie i rozpatrzenie wniosku w sprawie zmiany zapisu               w uchwale Rady Miejskiej dotyczącego zakazu sprzedaży napojów alkoholowych o zawartości powyżej 4,5% na terenie Nyskiego Ośrodka Rekreacji oraz jego obrębie,
4. Informacja o działalności i wizytacja gminnych placówek Kultury               i Kultury Fizycznej,

5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1
Obecna na posiedzeniu Komisji Z.Puczkowska-Kajling omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/274/08 Rady Miejskiej w Nysie  z dnia 31 marca 2008 roku w sprawie nadania statutu Nyskiemu Domowi Kultury im. Wandy Pawlik w Nysie.

Komisja 3 głosami za, 2 głosami przeciw i 2 głosami wstrzymującymi się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/274/08 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 marca 2008 roku                   w sprawie nadania statutu Nyskiemu Domowi Kultury im. Wandy Pawlik w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu

Ad.2

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt stanowiska Rady Miejskiej w Nysie w sprawie złego stanu technicznego obiektów byłej Spółdzielni Inwalidów.

Projekt stanowiska stanowi załącznik do protokołu
Ad.3
Obecna na posiedzeniu Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L.Barcik omówiła wniosek w sprawie zmiany zapisu w uchwale Rady Miejskiej dotyczącego zakazu sprzedaży napojów alkoholowych o zawartości powyżej 4,5% na terenie Nyskiego Ośrodka Rekreacji oraz jego obrębie.
Komisja pozytywnie 4 głosami za, 2 głosami przeciw i 2 głosami wstrzymującymi się zaopiniowała wniosek w sprawie zmiany zapisu              w uchwale Rady Miejskiej dotyczącego zakazu sprzedaży napojów alkoholowych o zawartości powyżej 4,5% na terenie Nyskiego Ośrodka Rekreacji oraz w jego obrębie.

Pismo stanowi załącznik do protokołu
Ad.5

Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.

Ad.4

Komisja o godzinie 13.35 udała się do Jędrzychowa celem zapoznania się              z działalnością LZS. Ewentualne wnioski komisji w tym temacie zostaną złożone na kolejnym posiedzeniu komisji.
Protokołowała:

E.Pawęska

Przewodniczący Komisji
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