PAGE  
3

    Protokół 91 /06

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 18 kwietnia 2006r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1010. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, mieszkaniec Nysy Z.Piszczek, p.o kierownika Biura Polityki Społecznej K.Godyń, inspektor BPS K.Kędzierska.

Przewodnicząca komisji Danuta Wąsowicz – Hołota stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w Nysie w sprawach:

a) połączenia jednostki budżetowej o nazwie Dzienny Dom Pobytu w Nysie i jednostki organizacyjnej Gminy Nysa o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie w jedną jednostkę organizacyjną o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej,

b) zmiany uchwały nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie.

2. Realizacja Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych – ocena dotychczasowych wyników.

3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1a

Przewodnicząca komisji odczytała treść pism, będących prośbą o przyłączenie Dziennego Domu Pobytu do Ośrodka Pomocy Społecznej. Pisma z dnia 10.04.2006 pracowników DDP oraz z dnia 11.04.2006r. emerytów i rencistów stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Komisja jednogłośnie stoi na stanowisku, że DDP jest potrzebny i nie ma żadnych zamiarów likwidowania go. Błędy w zarządzaniu, o których piszą pensjonariusze i pracownicy świadczą tylko o braku kontroli ze strony burmistrza i podległych mu pracowników. Podporządkowanie DDP OPS-owi w żaden sposób nie zmienia sytuacji jednostki oraz świadczeń, które powinny być na odpowiednim poziomie, wręcz może być krokiem ułatwiającym zlikwidowanie jednostki. Ponadto wprowadzenie zmian przed objęciem stanowiska przez nowego kierownika jest nieodpowiednią decyzją, gdyż nie daje możliwości kierownikowi wykazania się w prowadzeniu jednostki. W tej sytuacji komisja jest przeciwna. 

Komisja zaopiniowała negatywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie połączenia jednostki budżetowej o nazwie Dzienny Dom Pobytu w Nysie i jednostki organizacyjnej Gminy Nysa o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie w jedną jednostkę organizacyjną o nazwie Ośrodek Pomocy Społecznej.

Ad.1b

Komisja zaopiniowała negatywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zmiany uchwały nr XL/712/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 29 sierpnia 2005 roku w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Nysie.
Ad.2

W ramach realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych przewodnicząca komisji poinformowała, że najbliższa konferencja odbędzie się w Pokrzywnej w dniach 5 –6 maja br. na temat „Agresja wśród młodzieży – sposoby jej przeciwdziałania”. Zapoznała również członków komisji z przewidzianym programem.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodnicząca o godzinie 11.15  zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołowała:

E.Konstanty
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