Protokół nr LVII/06

sesji Rady Miejskiej w dniu 27 października  2006r.

odbytej w budynku Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie „Collegium Artium”w godzinach 1400 – 1600.

W sesji udział wzięli radni Rady Miejskiej w Nysie, Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz, zastępca Burmistrza Zbysław Wróbel, naczelnicy Wydziałów Urzędu Miejskiego, kierownicy i prezesi jednostek organizacyjnych podległych Radzie Miejskiej, sołtysi oraz przedstawiciele stowarzyszeń działających na terenie gminy Nysy.

Porządek przedstawiał się następująco:

1. Przywitanie zaproszonych gości.

2. Wystąpienie okolicznościowe Przewodniczącego Rady Miejskiej w Nysie – Zbigniewa Szlempo.

3. Wystąpienia zaproszonych gości.

4. Wykład p.t. „Ład przestrzenny w strategii rozwoju Nysy” – dr Tomasz Drewniak, dr Bogusław Szuba.

Spotkanie okolicznościowe:
-  występ  Big  Bandu  Państwowej  Szkoły Muzycznej  I  i  II  stopnia  im.  Witolda Lutosławskiego w Nysie pod dyrekcją Henryka Weznera.

Przewodniczący rady Zbigniew Szlempo przywitał przybyłych gości. Następnie po odśpiewaniu hymnu narodowego podsumował pracę IV kadencji Rady Miejskiej w Nysie. Zwrócił szczególną uwagę na najważniejsze dokonania. Jedną z ważniejszych decyzji była inicjatywa zakupu mienia powojskowego. Kolejnym ważnym wydarzeniem było wprowadzenie do Nysy komercyjnej firmy wrocławskiej, która rozpoczęła budowę sieci światłowodowej. Następne wydarzenie to utworzenie i zakończenie procesu inwestycyjnego Centrum Badawczo – Edukacyjnego Konserwacji Zabytków przy Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej w Nysie. Ponadto rozwiązanie spraw fabryki samochodów, jak również kanalizacji gminy Nysa. Udało się również stworzyć pewien lepszy obraz kultury politycznej. Poza tym załatwić wiele drobnych, ludzkich spraw. A także opracować Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa.
Przewodniczący rady podziękował wszystkim radnym, urzędnikom na czele z Burmistrzem Nysy, kierownikom, prezesom, dyrektorom.


Radny Janusz Sanocki – przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów podsumował także kadencję, zwracając uwagę na szczególne osiągnięcia. Jego zdaniem doprowadzenie do kompromisu rady i burmistrza, wyprowadzenie z kryzysu finansów gminy, a także stworzenie strategii wychowawczej nazwanej Strategią Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Nysa.


Burmistrz Nysy Marian Smutkiewicz wyraził zadowolenie i dumę z osiągniętych sukcesów i dobrej współpracy z Radą Miejską.


Po wystąpieniach wykład p.t. „Cyberprzestrzeń w planistyce” wygłosił dr inż. arch. Bogusław Szuba (prof. w PWSZ w Nysie) oraz pan Janusz Jakub Kubiela.


Uczestnicy uroczystej sesji wysłuchali koncertu Big  Bandu  Państwowej  Szkoły Muzycznej  I  i  II  stopnia  im.  Witolda Lutosławskiego w Nysie pod dyrekcją Henryka Weznera. 
Na zakończenie upamiętniono na fotografii IV kadencję Rady Miejskiej w Nysie. 
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