Protokół nr 47/09
Komisji Rewizyjnej

z dnia 3 lutego 2009r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Przewodniczący Rady Miejskiej F.Kamienik, Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz, i Inspektor Wydziału Inwestycji i Remontów W.Szatkowski.

Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Sprawozdanie ze sposobu wydatkowania środków finansowych przeznaczonych na stypendia dla studentów – kryteria przyznawania, wymogi otrzymania,

2. Sprawozdanie z wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na dotacje dla klubu sportowego AZS Nysa,

3. Przyjęcie rocznego sprawozdania pracy komisji za 2008 rok,
4. Sprawy różne, wolne wnioski
Ad.1
Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz omówiła sposób wydatkowania środków finansowych przeznaczanych na stypendia dla studentów. Wyjaśniła, że pierwsze stypendia przyznawane były w roku 2007. Omówiła kwoty przeznaczane na przyznawanie stypendiów.
Radny J.Wojdyło zapytał, czy studentów przyjmowanych na studia jest mniej? 
Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz wyjaśniła,  że studentów jest wprawdzie mniej, ale jest to zjawisko obserwowane w całej Polsce,                  a także, że wpływ na to miała słaba zdawalności egzaminu maturalnego.

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała, czy w kryterium przyznawania stypendium jest jakieś obwarowanie dotyczące miejsca zamieszkania?
Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz wyjaśniła, że jest zapis mówiący, że miejsce zamieszkania znajduje się nie bliżej niż 20 km od uczelni. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała także, jakie dokumenty studenci muszą przedstawić starając się o stypendium?

Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz wyjaśniła, że studenci muszą przedstawić zaświadczenie o wynajęciu mieszkania. Takie obostrzenie nie dotyczy studentów zamieszkujących w akademiku. Wyjaśniła także, że aby uzyskać stypendium nie jest konieczne zameldowanie. Powiedziała, że takie stypendium przysługuje jedynie studentom pierwszego roku. 
Radny R.Miller powiedział, że należałoby porównać spadek procentowy ilości studentów na naszej uczelni w porównaniu z innymi w kraju, ponieważ to pomogłoby stwierdzić czy działania promocyjne, które są podejmowane zmierzają w odpowiednim kierunku. 

Radny K.Kroczak powiedział, że jak wynika z jego informacji poziom uczelni jest w miarę dobry, a studenci dostają się na kierunki magisterskie.
Komisja jednogłośnie pozytywnie przyjęła sprawozdanie ze sposobu wydatkowania środków finansowych przeznaczonych na stypendia dla studentów.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.4
Radna D.Wasowicz_Hołota zaproponowała przyjrzenie się finansowaniu Bastionu św. Jadwigi. Tym jaki jest dochód z wynajmu lokali, a także ile pochłaniają koszty utrzymania.

Radny R. Miller powiedział, że jego zdaniem na taką analizę jest zbyt wcześniej i do tematu należałoby powrócić w połowie bieżącego roku. Następnie radny poruszył temat lokalu „Smocza Jama”. 
Ad.2
Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz omówiła sprawozdanie                   z wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na dotacje dla klubu sportowego AZS Nysa.
Na salę wszedł Przewodniczący Rady Miejskiej F.Kamienik.
Radny Z.Jurczak powiedział, że jego zdaniem umowa o dofinansowywaniu AZS jest źle skonstruowana. Zdaniem radnego nie powinno się obniżać kwoty dofinansowania w momencie, gdy klub osiąga dobre wyniki. Zwrócił także uwagę na fakt, że wprawdzie zatwierdza się dofinansowanie w kwocie 400 tysięcy złotych, ale tak naprawdę klub otrzymuje mniej.

Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz powiedziała, że rzeczywiście klub od danej kwoty musi odprowadzić podatek w wysokości 22%.
Radny Z.Jurczak powiedział, że należy się zastanowić, czy zmniejszyć dotację dla klubu, czy czekać do końca sezonu. Zaproponował, by poinformować klub, że jeśli utrzyma swoje wyniki, to taką dotację otrzyma, a jeśli nie to, że zostanie ona obniżona.
Przewodniczący Rady F.Kamienik poinformował radnych, że do Urzędu wpłynęło kolejne pismo do Pani W.Wróbel. Powiedział, że sprawa Pani W.Wróbel porusza trzy kwestię – remontu mieszkania, zniszczonego mienia          w wyniku zalania oraz niefortunnego zabudowania rur z gazem. Przewodniczący Rady zwrócił się do obecnego na posiedzeniu komisji Inspektora Wydziału Inwestycji i Remontów W.Szatkowskiego                       o przygotowanie informacji w sprawie Pani W.Wróbel.
Radny Z.Jurczak powiedział, że na posiedzeniu komisji w dniu 13.01.2009r. ustalono, iż inspektor W.Szatkowski spisze wraz z Panią W.Wróbel stosowne pismo dotyczące usunięcia wnioskowanych usterek i że takie usterki zostaną usunięte w terminie uzgodnionym z Panią W.Wróbel.

Inspektora Wydziału Inwestycji i Remontów W.Szatkowskiego powiedział, że taki protokół został spisany, ale Pani W.Wróbel nie wpuściła wykonawcy do mieszkania i przyniosła pismo, w którym prosiła o odłożenie terminu usunięcia usterek z powodu złego stanu zdrowia.

Radna D.Wasowicz-Hołota powiedziała, że Pani W.Wróbel nie jest konsekwentna w swym działaniu. Powiedziała, że na poprzedniej komisji doszło do kompromisu. Radna uważa, że potrzeba dobrej woli z obu stron, by móc rozwiązać ten problem.

Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na dotacje dla klubu sportowego AZS Nysa.
Materiał stanowi załącznik do protokołu
Ad.3

Komisja jednogłośnie przyjęła roczne sprawozdanie pracy komisji za 2008 rok.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu
Ad.4
Komisja jednogłośnie wnosi o przygotowanie zestawienia na temat Bastionu św. Jadwigi z rozbiciem na koszty energii, koszty osobowe,                  a także uzyskiwane przychody.

Radna D.Wasowicz-Hołota powróciła do tematu przyznania tytułu Zasłużony dla Ziemi Nyskiej dla E.Wiercimok. Powiedziała, że z jej informacji wynika, że Pan E.Wiercimok zawsze dzieli swoje zasługi ze swoją żoną i wraz z nią zajmował się odbudowaniem ratusza, dlatego uważa, że tytuł ten powinien być nadany dla obu osób. Z tego powodu radna wniosła, o nadanie tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nyskiej” dla E. i A. Wiercimok.

Komisja jednogłośnie poparła wniosek radnej.

Przewodniczący Komisji zaproponował, by posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbywały się o godzinie 13.00. Komisja jednogłośnie poparła wniosek radnego.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 14.15 zamknął posiedzenie.
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