Protokół nr 25 /07

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 21 grudnia 2007r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 12.00 Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności.
Przewodniczący Komisji Zygmunt Jurczak stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 7 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

2. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty w protokóle nr 18/07 w sprawie usytuowania przystanku autobusowego MZK przy budynku Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Nysie przy ul. Grodkowskiej.

3. Podsumowanie pracy komisji za 2007 rok .

4. Opracowanie planu pracy Komisji na 2008 rok.

5. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty w protokole nr 21/07 w sprawie wykazu zajęć pozalekcyjnych organizowanych przez placówki kultury.

6. Sprawy różne wolne wnioski.

Następne posiedzenie komisji w dniu 4 stycznia 2008r.

Ad.1

Naczelnik Wydziału L.Barcik omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Komisja pozytywnie przy jednogłośnie ( 7 „za”) zaopiniowała projekt uchwały      w sprawie  ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Nysa miejsc sprzedaży   i podawania napojów alkoholowych.

Ad.2

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty w protokóle 

nr 18/07 w sprawie usytuowania przystanku autobusowego MZK przy budynku Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Nysie przy ul. Grodkowskiej.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Komisja jednogłośnie wnioskuje o postawienie znaku ostrzegawczego „Uwaga dzieci” w pobliżu Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego w Nysie przy ul. Grodkowskiej do którego uczęszczają dzieci niepełnosprawne. 

Ad.3,4
Przewodniczący komisji podsumował pracę komisji w 2007r. oraz przedstawił projekt planu pracy na 2008r., który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Tematy do planu pracy komisji na 2008 rok:
· Problem wad postawy uczniów a  formy profilaktyki z uwzględnieniem wyposażenia sal lekcyjnych, ciężaru tornistrów, gimnastyka ogólnorozwojowa na lekcjach wychowania fizycznego.

· 7.03 Regulamin przyznawania stypendiów Burmistrza – analiza.

Ad 5 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji zawarty w protokole nr 21/07 w sprawie wykazu zajęć pozalekcyjnych organizowanych przez placówki kultury.

Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu.

Ad.6
Komisja jednogłośnie wnioskuje o przygotowanie na następne posiedzenie informacji nt. kosztów utrzymania 1 dziecka w placówce przedszkolnej.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji o godzinie 14.00 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

J.Chałas
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