Protokół nr 43/08

Komisji Rewizyjnej

z dnia 25 listopada 2008

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń i Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

a) określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych,

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

c) obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną  jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa,

d) obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa,

e) opłaty od posiadania psów,

f) zmiany uchwały Nr XXX/523/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 06 grudnia 2004r. w sprawie poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

2. Projekt budżetu na 2009 rok,

3. Ocena z wykonania planu dochodów, wydatków, należności                            i zobowiązań za II kwartał 2008 roku,

4. Kontrola i ocena wykonania wybranych inwestycji realizowanych w 2008 roku,
5. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1a
Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.1b
Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Komisja przy 5 głosach „za” i 1 wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.1c

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną  jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.1d

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.

Komisja przy 5 głosach „za” i 1 głosie „przeciw” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta będącej podstawą obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Nysa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.1e
Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.1f

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/523/04 Rady Miejskiej w Nysie                z dnia 06 grudnia 2004r. w sprawie poboru podatku rolnego, podatku leśnego              i podatku od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/523/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 06 grudnia 2004r. w sprawie poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.2

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił treść projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nysa na 2009 rok. Omówił planowane wydatki budżetowe, jak również przychody i rozchody. Skarbnik poinformował, iż ustalony został deficyt budżetowy w kwocie 14.300.000,00 zł, który ma zostać pokryty przychodami               z zaciągniętego kredytu. Powiedział także, że przychody budżetu ustalone są            w kwocie 17.800.000,00 zł, a rozchody w kwocie 3.500.000,00.

Radny Z.Jurczak zwrócił uwagę na brak sal gimnastycznych w szkołach podstawowych. 
Radny Z.Jurczak wnioskuje o wprowadzenie do projektu wieloletniego planu inwestycji, budowy sal gimnastycznych w Gimnazjach i Szkołach Podstawowych gminy Nysa.

Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z wnioskiem złożonym przez radnego Z.Jurczaka i wyjaśnieniach złożonych przez Skarbnika Miasta M.Lisonia i Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarka uważa, że wniosek nie spełnia wymogów formalno-prawnych tj. braku kwot                  i wskazania źródeł finansowania w związku z czym komisja odrzuca wniosek 4 głosami przeciw.
Komisja przy 5 głosach „za” (jednogłośnie) pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2009 rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu
Ad.4

Radni zaproponowali, by tematem kontroli inwestycji była:
- Realizacja budowy ulicy Bazaltowej,
- Boisko przy Szkole Podstawowej nr 3 w Nysie,
- Budowa ulicy Zawiszy Czarnego.
Temat „Kontrola i ocena wykonania wybranych inwestycji realizowanych   w 2008 roku” będzie kontynuowany na kolejnym posiedzeniu komisji.

Ad.3
Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił wykonanie planu dochodów, wydatków, należności zobowiązań za II kwartał 2008 roku. Poinformował miedzy innymi, iż na lokatach zostało zgromadzone około                     12 milionów złotych. Zapłaty realizowane są w terminie. Powiedział także, że zaległości na koniec okresu, były mniejsze w porównaniu z rokiem ubiegłym,               a także, że zaległości te nie przyrastają. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie oceniła wykonanie planu dochodów, wydatków, należności i zobowiązań za II kwartał 2008 roku.

Ad.5
Spraw różnych i wolnych wniosków nie zgłaszano.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji o 13.50 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
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