Protokół nr 8/11
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

z dnia 13 maja 2011r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięło               5 członków komisji, wobec czego obrady były prawomocne. Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Na posiedzeniu komisji obecny był również Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Aranowicz, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie I.Kłakowicz oraz Pani E.Klimas, prowadząca stowarzyszenie „Dobra droga”. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Ocena działalności Nyskiego Ośrodka Rekreacji za 2010 rok                         i zapoznanie się z programem działania na rok bieżący,

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia na rok 2011 wykazu kąpielisk położonych na terenie Gminy Nysa oraz długości sezonu kąpielowego,

3. Aktywizacja zawodowa, społeczna i kulturalna osób niepełnosprawnych w gminie Nysa,

4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie realizacji Uchwały nr XXXII/560/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 stycznia 2011 roku w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Nysa”,

5. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie celowości banera sms-owego z wizerunkiem pana Marcina Miłkowskiego,

6. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji M.Aranowicz Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji omówił działalność ośrodka w roku 2010. Poinformował, że spółka osiągnęła ujemny przychód, z powodu zamknięcia krytej pływalni w ubiegłym sezonie oraz późniejszego oddania inwestycji do użytku. Powiedział także, że dotacje dla ośrodka stanowią 21% wszystkich przychodów ośrodka. Nadmienił również, że gdy jest dobry letni sezon, to jest w stanie straty                z innych punktów, pokrywać przychodami z działalności jeziora. Zwrócił uwagę, że w informacji o działalności w 2010 roku zawarta została wiadomość o stronach pochodzenia klientów NORu. Podkreślił, że pracownicy punktu informacji w wymogu pracy maja określone znajomość języków obcych, a także, że strona internetowa ośrodka jest prowadzona              w czterech językach. Następnie Dyrektor NOR M.Aranowicz omówił odbyte imprezy kulturalne. Powiedział, że nowością był festiwal ognia i wody, który otrzymał nagrodę główna roku od Organizacji Turystycznej z Opola, za najważniejsze wydarzenie roku. Powiedział także, że kryta pływalnia po otwarciu była bardzo oblegana, natomiast obecnie obserwuje się normowanie sytuacji. 
Na salę obrad wszedł rany S.Arczyński, wobec czego w obradach uczestniczy 6 członków komisji. 

Dyrektor NOR M.Aranowicz zwrócił uwagę, że przejęto administrowanie dwóch obiektów, które nie są dochodowe z racji swojego przeznaczenia                tj. skytepark i boisko orlik. Powiedział także, że musi zostać podjęta konkretna decyzja co do funkcjonowania stadionu, ponieważ jest od wykorzystywany do wielu różnych celów. Poruszył również temat budowy nowoczesnej recepcji przy Nyskim Ośrodku Rekreacji.
Na salę obrad wszedł radny P.Dziaduś wobec czego w posiedzeniu komisji uczestniczy 7 członków komisji. 

Radny P.Smoter powiedział, że pomysł budowy recepcji jest dobrym pomysłem, który wiąże się również z powiększeniem bazy noclegowej. 
Radny P.Dziaduś zapytał jakie są plany promocji na najbliższe lata Jeziora Nyskiego?

Dyrektor NOR M.Aranowicz wyjaśnił, że promocja jeziora jest bardzo rozbudowana. Reklama umieszczona jest na 4 stronach internetowych, podpisana jest umowa z Polskimi Książkami Telefonicznymi, z Małopolskim Towarzystwem Turystycznym, Radiem Opole, a także umieszczana jest wkładka w Nowej Trybunie Opolskiej, tak więc promocja jest duża. Zwrócił uwagę, że obecnie terminy na pola namiotowe i caraving są w większości zajęte. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie (7 głosami „za”) oceniła działalność Nyskiego Ośrodka Rekreacji w 2010 rok oraz zapoznała się z programem działania na rok bieżący.
Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2

Obecny na posiedzeniu komisji M.aranowicz Dyrektor Nyskiego Ośrodka Rekreacji omówił projekt uchwały w sprawie określenia na rok 2011 wykazu kąpielisk położonych na terenie Gminy Nysa oraz długości sezonu kąpielowego, a następnie udzielił odpowiedzi na zapytania radnych.

Komisja pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia na rok 2011 wykazu kąpielisk położonych na terenie Gminy Nysa oraz długości sezonu kąpielowego.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.3

Radny G.Samborki wyjaśnił, że w temacie aktywizacji zawodowej, społecznej i kulturalnej osób niepełnosprawnych w gminie Nysa zaprosił Panią Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie I.Kłakowicz i Panią E.Klimas która prowadzi Stowarzyszenie „Dobra droga”. Wyjaśnił, że Panie te na co dzień zajmują się problemami osób niepełnosprawnych. Następnie Pani I.Kłakowicz omówiła profil działalności oraz zadania realizowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, a także wraz z Panią E.Klimas odpowiedziała na zapytania radnych. 
Komisja zapoznała się z przedstawioną informacją na temat aktywizacji zawodowej, społecznej i kulturalnej osób niepełnosprawnych w gminie Nysa.
Ad.4
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie realizacji Uchwały nr XXXII/560/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia             31 stycznia 2011 roku w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Nysa”.
Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.5

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie celowości banera sms-owego z wizerunkiem pana Marcina Miłkowskiego.
Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.6

Komisja zapoznała się z pismem Stowarzyszenia Historycznego Legionów Polskich i Mazurka Dąbrowskiego w Nysie z dnia 02.05.2011r. w sprawie ronda przy moście Kościuszki. 
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji                   o godzinie 14.55 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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