Protokół nr 9/11
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 6 maja 2011r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu, oraz Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej J.Jakubowska, Przedstawiciele Stacji Caritas V.Raczek i W.Pacholik, Kierownik Dziennego Domu Pobytu J.Wiech oraz B.Morawiecka Główna Księgowa Dziennego Domu Pobytu. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczek.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Ocena działalności OPS za rok 2010,
2. Usługi opiekuńcze świadczone przez OPS oraz świadczenia pielęgniarskie w 2010r. i plany na rok 2011  –informacja na temat ich funkcjonowania,

3. Ocena działalności Dziennego Domu Pobytu  za rok 2010,

4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej J.Jakubowska omówiła działalność placówki w 2010 roku. Powiedziała, że ogółem pracowników zatrudnionych w OPS w 2010r było 84 osoby. Ponadto wyjaśniła, że ośrodek realizuje pomoc w postaci zasiłków celowych, okresowych, stałych, pomoc państwa w zakresie dożywiania oraz opłacanie składek na ubezpieczenie zdrowotne. Dyrektor OPS J.Jakubowska omówiła również wydatki ośrodka na poszczególne zasiłki. Następnie udzieliła szczegółowych odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych.

Komisja jednogłośnie pozytywnie oceniła działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Nysie.
Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Radny J.Satora złożył wniosek o przekazanie informacji ile i jakie stowarzyszenia złożyły ofertę z profilaktyki uzależnień na wypoczynek dzieci        i młodzieży. 
Ad.2

Usługi opiekuńcze świadczone przez Ośrodek Pomocy Społecznej omówiła Kierownik Działu Usług Opiekuńczych K.Galińska. Udzieliła również odpowiedzi na zapytania radnych. 

Radna P.Nakonieczny zapytał jaka kwota całościowo została umorzona?
Pani Kierownik Działu Usług Opiekuńczych K.Galińska odpowiedziała, że nie ma takiej wiedzy i nie potrafi na takie zapytanie odpowiedzieć, ponieważ jest to w jednym przypadku kwota np. 35 zł miesięcznie, która jest umorzona na pół roku, a chory umiera np. po dwóch miesiącach lub po 3 miesiącach trafia do Domu Pomocy, dlatego nie zna tej kwoty, ale przedłoży dla radnych taką informację.
Następnie świadczenia pielęgniarskie w 2010r. oraz plany na rok 2011r. omówione zostały przez Panie reprezentujące stację Caritas Nysa – V.Raczek i W.Pacholik.
Salę obrad opuścił radny G.Samborski, wobec czego w posiedzeniu uczestniczy 7 radnych, 

Komisja jednogłośnie wniosła o rozpatrzenie możliwości powstania Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w gminie Nysa. 
Posiedzenie komisji Oświaty i Spraw Socjalnych z dnia 26 maja 2011r. zostało przeniesione na dzień 19 maja 2011r.

Komisja zapoznała się z informacja na temat usług opiekuńczych świadczonych przez OPS oraz świadczeń pielęgniarskich w 2010r. oraz      z planami na rok 2011.

Materiał stanowi załącznik nr 2 i 3 do protokołu. 
Ad.3

Kierownik Dziennego Domu Pobytu J.Wiech omówiła działalność Dziennego Domu pobytu w 2010 roku. Powiedziała, że głównym celem ośrodka jest wspieranie osób starszych, samotnych, rencistów czy emerytów. Również realizowane są zadania w zakresie dożywiania podopiecznych Ośrodka Pomocy Społecznej oraz dzieci. W 2010 roku dożywiane były dzieci                  z Przedszkoli nr 5, 10, 12, ze Szkoły Podstawowej nr 10 w Nysie,                    z Przedszkola w Białej Nyskiej oraz Zespołu Szkolno-Przedszkolnego                 w Niwnicy. Powiedziała także, że w 2010 roku z usług świadczonych przez Dzienny Dom korzystało 140 pensjonariuszy. W okresie wiosenno-letnim organizowane były pikniki i wycieczki krajoznawczo-przyrodnicze.  Zwróciła również uwagę, że w miesiącu lipcu placówka była nieczynna, ponieważ przeprowadzany był remont instalacji elektrycznej w budynku. Następnie Kierownik DDP J.Wiech oraz Głowna Księgowa DDP B.Morawiecka odpowiedziała na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja jednogłośnie pozytywnie oceniła działalność Dziennego Domu Pobytu w 2010 roku.
Materiał stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.4

Spraw różnych wolnych wniosków nie zgłaszano.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 15.10 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:
E.Pawęska
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