Protokół nr 5/11

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 4 marca 2011r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się godzinie 13.15. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Naczelnik Wydziału Kultury Sportu i Turystyki Z.Kajling-Rudzka, Koordynator Sportu Szkolnego R.Niewiadomski, Przewodniczący Gminnej Rady Sportu H.Bejczuk. Obecny na posiedzeniu komisji był mieszkaniec Nysy Z.Piszczyk.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Analiza i ocena stanu kultury fizycznej i sportu w gminie Nysa. 

2. Opracowanie projektu (wniosku) adaptacji średniowiecznych grodzisk 
w Goświnowicach i Strobicach (grunty wsi Złotogłowice) dla celów rekreacyjnych i turystycznych – znakomita promocja regionu.

3. Opracowanie wniosku interwencyjnego dotyczącego ratowania bezcennych rzeźb znajdujących się w elewacji kościoła Wniebowzięcia NMP (Jezuickiego) przy Rynku Solnym. 

4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1

Udział w dyskusji na temat analizy i oceny stanu kultury fizycznej i sportu     w gminie Nysa wzięli radni S.Arczyński, T.Zając, P.Smoter, P.Dziaduś, J.Litwin, Przewodniczący Gminnej Rady Sportu H.Bejczuk oraz Koordynator Sportu Szkolnego R.Niewiadomski. 
Radny T.Zając powiedział, że należałoby w oparciu o dostępne środki finansowe wypracować strategię działania. W opinii radnego powinno się je  wykorzystać je jak najbardziej racjonalnie, jednocześnie uzyskując jak najlepsze wyniki w sporcie. 

Przewodniczący Gminnej Rady Sportu H.Bejczuk powiedział, że chciałby zająć się sportem młodzieżowym. Poinformował, że na chwilę obecną posiada wsparcie Urzędu Miasta i salę gimnastyczną w Zespole Szkół Mechanicznych. Zdaniem H.Bejczuk sport w Nysie się rozbudowuje. Powiedział także, że tam gdzie są środki finansowe, tam sport może się rozwijać, a także, że w Nysie jest wiele sal, ale są one rozdrobnione. 
Radny P.Smoter uważa, że powinna być wywierana większa presja na budowę małych jednostek sportowych. Powiedział, że należy stworzyć strategię rozwoju, jakiś ideał infrastruktury sportowej na bazie której będą mogły pracować kluby sportowe.
Zdaniem radnego S.Arczyńskiego małych sal gimnastycznych jest wystarczająco dużo, jednak należy zastanowić się jak są one wykorzystywane. W opinii radnego, że w Nysie brakuje większej hali widowiskowo-sportowej, takiej na 3000 miejsc, która będzie pełnowymiarowa.
Radny P.Dziaduś powiedział, że zgadza się ze zdaniem radnego P.Smotera, że w Nysie brakuje wielu strategii. Zdaniem radnego, należy obrać konkretny kierunek, do czasu kiedy hala nie zostanie wybudowana. 
Koordynator Sportu Szkolnego R.Niewiadomski powiedział, że wraz                    z młodzieżą korzysta z obiektów jakie są na terenie gminy, czyli z boisk sportowych, stadionów i sal, i nie ma generalnie problemów, by móc korzystać z tych obiektów za darmo. Problem polega na tym, iż obecnie kładzie się większy nacisk, by nawet zawody szkolne były rozgrywane na salach, które mają do tego odpowiednie wymiary i otoczenie. Poinformował, iż zalecenie Wojewódzkiego Szkolnego Związku Sportowego jest takie, by były to sale pełnowymiarowe, dostosowane do wieku i rodzaju rozgrywek. 
Przewodniczący Gminnej Rady Sportu H.Bejczuk powiedział, że                         w poprzednich latach proszono, by raz w tygodniu, czy dwa razy w miesiącu dla młodzieży szkolnej przy okazji zawodów udostępnić salę AZS nieodpłatnie. Oznajmił, iż chciałby taki wniosek ponowić. 
W opinii radnego T.Zając, że należy robić wszystko, by pozyskać środki finansowe z zewnątrz. Powiedział, że wszędzie gdzie się jeździ widoczne są eleganckie tablice, że coś zostało wybudowane ze środków Unii Europejskiej. Zdaniem radnego, jest to jedyna droga do tego, by stworzyć obiekty. Powiedział także, że  powinna zostać stworzona strategia, która będzie szła  w dwóch kierunkach. Z jednej strony będą to obiekty na których należy uprawiać sport, a z drugiej strony środki finansowe na sport, by mógł on być na odpowiednim poziomie. 
Zdaniem radnego P.Smotera,  skoro Gmina wydaje publiczne pieniądze, to celem nie powinno być wyciskanie wyników w szkołach podstawowych               i gimnazjach, ale stwarzanie warunków dla rozwoju dzieci bez pobierania za to opłaty. Powiedział, że wszystkie dzieci powinny mieć możliwość bawienia się, grania, pokochania sportu na sali gimnastycznej w czasie zajęć sportowych, a wyniki przyjdą wtedy same. 
Komisja jednogłośnie (5 głosami) wniosła o udostępnienie nieodpłatnie sali gimnastycznej przy ul.Głuchołaskiej i Otmuchowskiej, dla rozgrywek międzyszkolnych i międzygminnych w zależności od potrzeb.
Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2 i 3
Przewodniczący komisji K.Staszków poinformował, iż w danych tematach przygotowuje prezentacje multimedialne, które zostaną przedstawione                w późniejszym czasie. 
Ad.4

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie wzbogacenia „Dni Nysy” o organizację masowego biegu ulicznego. Jednocześnie komisji prosi o przedstawienie kalkulacji kosztu takiego biegu.

Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Członkowie komisji ustalili, że w dniu 18 marca br. o godzinie 13.00 odbędzie się dodatkowe posiedzenie komisji. 

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 14.40 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska 
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