
  Protokół 3/11

posiedzenia Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 27 stycznia 2011 roku

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu oraz Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach.

Przewodnicząca Komisji T.Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Prawo oświatowe - obowiązująca Ustawa o systemie oświaty, karta nauczyciela.

2. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad 1

Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach omówiła obowiązującą Ustawę o systemie oświaty oraz Kartę nauczyciela. Przy omawianiu skupiła się na zadaniach i kompetencjach Rady Miejskiej. Poinformowała, iż do tej pory Rada nie przekroczyła swoich kompetencji        i do tej pory wszystkie działania były zgodne z Ustawą i Kartą nauczyciela.

Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

W dyskusji na temat stanu oświaty w Gminie Nysa poruszono m.in. kwestię dopłaty do subwencji oświatowych oraz kwot zasadniczych płac nauczycielskich. Zastępca Dyrektora Gminnego Zarządu Oświaty I.Gajderowicz-Brach wyjaśniła, iż dopłaty z budżetu Gminy do subwencji spowodowane są tym,    iż kwota subwencji nigdy nie pokrywała kosztów ponoszonych na pensje nauczycielskie, a do tego dochodzą koszty stałe ponoszone przez szkołę (ogrzewanie prąd, itp.) oraz koszty związane               z obsługą szkoły. Wyjaśniła również, iż w zeszłym roku Pani Burmistrz zobligowała dyrektorów nyskich placówek, iż tyle wakatów ile przedstawią         w arkuszu organizacyjnym składanym do końca kwietnia, tyle faktycznie ma być w roku szkolnym. Czyli jeśli któryś z nauczycieli skorzysta w ciągu roku z urlopu bezpłatnego, na poratowanie zdrowia, wychowawczego itp. to dyrektor rozdziela wszystkie godziny tego nauczyciela wśród swoich nauczycieli bez zatrudniania kogoś spoza swojej kadry. Poruszono również kwestię dotowania dzieci z gminy Nysa, uczęszczających do prywatnych przedszkoli poza terenem naszej gminy. Zastępca Dyrektora wyjaśniła, iż na podstawie ustawy, jeżeli dziecko z naszej gminy uczęszcza do przedszkola      w innej gminie dotowanego przez tą gminę, i jeżeli tamta gmina zwróci się     o zwrot kosztów to gmina, na terenie której to dziecko jest zameldowane jest zobowiązana je zwrócić. Na terenie gminy Nysa jest dwoje takich dzieci i już zostały wystosowane odpowiednie pisma do gmin, w których te dzieci są zameldowane. 

Radny P.Nakonieczny zapytał czy dużo jest na terenie Nysy zatrudnionych nauczycieli emerytów.

Zastępca Dyrektora I.Gajderowicz-Brach odpowiedziała, iż na chwilę obecną chyba w żadnej szkole nie jest zatrudniony nauczyciel emeryt. Wyjaśniła również, iż emerytowanego nauczyciela nie można zatrudnić w pełnym wymiarze godzin, można ewentualnie tylko na zastępstwo. I takie rozwiązanie stosowane jest jedynie w przedszkolach, gdyż prawie nie ma nauczycieli przedszkolnych, a nikt nie chce pracować w przedszkolu na nadgodziny.

Radny P.Nakonieczny wniósł o przygotowanie informacji, czy               są zatrudnieni nauczyciele emeryci w przedszkolach i jeśli tak to              w których placówkach i czy w ogóle zdarzają się takie przypadki.

W dyskusji poruszono również kwestię stypendiów naukowych burmistrza oraz stypendiów mieszkaniowych. Radni zastanawiali się m.in. dlaczego tak mało studentów studiów stacjonarnych otrzymało stypendia naukowe Burmistrza Nysy, natomiast studenci studiów niestacjonarnych, którzy pracują i studiują odnieśli lepsze wyniki. Poruszono również kwestię, czy nie możnaby przekazać środków, które zostały dzieciom z uboższych rodzin, które dobrze się uczą.

Radny P.Nakonieczny wniósł o przygotowanie informacji na temat ile studentów, którzy otrzymują stypendium mieszkaniowe kontynuuje naukę na drugim roku studiów oraz jakie jest kryterium przyznawania tych stypendiów ?

Ad 2

Przewodnicząca Komisji T.Sordyl przedstawiła odpowiedź na wnioski komisji złożone na posiedzeniu w dniu 12 stycznia 2011r. (protokół nr 2/11)           w sprawie zajęć pozalekcyjnych dla klas I-III szkól podstawowych, zajęć realizowanych w ramach tzw. „godzin karcianych” w placówkach prowadzonych przez Gminę Nysa, danych demograficznych roczników 2005-2009 oraz liczby dzieci uczęszczających do placówek prowadzanych przez Gminę Nysa.

Odpowiedzi stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl            o godzinie 14:25 zamknęła posiedzenie.
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