Protokół nr 12/11
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 26 sierpnia 2011r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.15. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie załączona listą obecności, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyła również Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik oraz Kierownik Administracyjno-Techniczny NDK M.Miłkowski. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z.Piszczyk oraz M.Kobylarski.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Ocena działalności Nyskiego Domu Kultury i zapoznanie się z planem pracy na bieżący rok,
2. Zapoznanie z uszczegółowionym sprawozdaniem „Dni Nysy 2011”,

3. Dyskusja nad zmianą koncepcji „Dni Nysy”,

4. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1 

Dyrektor NDK J.Janik omówiła działalność Nyskiego Domu Kultury w roku 2010. Następnie zaprezentowała materiał multimedialny w postaci filmu prezentującego działalność Nyskiego Domu Kultury i jego podopiecznych. Radni zgodnie stwierdzili, że zaprezentowany materiał, był bardzo obszerny oraz wyczerpujący i pozytywnie odnieśli się do działalności NDK w roku ubiegłym. Następnie zadawano pytania na które odpowiedzi udzielała Dyrektor NDK J.Janik.

Komisja wniosła o udzielenie odpowiedzi na pytanie czy jest możliwość zmiany sposobu ogrzewania Bastionu św. Jadwigi celem osiągnięcia oszczędności i co było powodem wyboru ogrzewania energią elektryczną Bastionu.
Komisja pozytywnie 6 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała działalność NDK w 2010 roku.
Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2

Dyrektor NDK J.Janik wyjaśniła, że w roku bieżącym impreza plenerowa miała obniżone koszty do granic możliwości. Zwróciła uwagę, że w przypadku tego typu imprezy, 90% sukcesu zależy od warunków atmosferycznych.              W trakcie trwania tegorocznych „Dni Nysy” padały wyjątkowo ulewne deszcze, a temperatura wahała się w okolicach 9 stopni. Dyrektor NDK J.Janik wytłumaczyła również, co generowało największe koszty i z czego wynika korekta kwoty poniesionej straty.

Komisja pozytywnie 7 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się” oceniła wniosek Nyskiego Domu Kultury o wyrównanie strat po „Dniach Nysy 2011”.

Materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.3

Radni podjęli dyskusję nad zmianą koncepcji „Dni Nysy”. Stwierdzono jednogłośnie, ze koncepcja „Dni Nysy trwających 3 dni już się wyczerpała             i należałoby pomyśleć nad zmianą.
Radny T.Zając jako dobry przykład organizacji imprezy plenerowej podał świętowanie Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie z okazji 10-lecia funkcjonowania uczelni. 

Przewodniczący Komisji K.Staszków zwrócił uwagę, że chciałby przywrócić Światowy zjazd nysan, który mógłby odbywać się co 5 czy 10 lat.

Radni dyskutowali również o tym, że „Dni Nysy” powinny być imprezą otwartą, nie odbywającą się jedynie na stadionie, ale również w innych częściach miasta. Sugerowano, by część występów odbywała się bezpłatnie. Zwrócono uwagę również na to, by „Dni Nysy” były atrakcyjne dla wszystkich grup wiekowych, a nie jedynie dla młodzieży. W budkach czy na straganach powinny być sprzedawane i promowane produkty regionalne.

Na koniec dyskusji radny P.Smoter zobowiązał się przygotować na piśmie wszelkie sugestie, dopracować je z członkami komisji, po czym przedstawić na kolejnym posiedzeniu, tak by moc już gotowy projekt przekazać do merytorycznego wydziału.

Ad.4

Ustalono, iż posiedzenie z dnia 2 września 2011r. zostało przeniesione na dzień 9 września na godzinę 13.00

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 14.15 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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