Protokół nr 13/11

Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych
w dniu 23 sierpnia 2011r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 10.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona lista obecności, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyła również Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk.

Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

1) określenia wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na terenie Gminy Nysa,

2) planu nadzoru sprawowanego nad żłobkami i klubami dziecięcymi,

3) utworzenia jednostki budżetowej o nazwie Żłobek Miejski Nr 2 w Nysie,

4) nadania Statutu Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Białej Nyskiej,
2. Zapoznanie z działalnością świetlic środowiskowych prowadzących opiekę nad dziećmi z rodzin dysfunkcyjnych,

3. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie akcji „Lato w Gminie Nysa”,

4. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1.1

Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk omówiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na terenie Gminy Nysa. Wyjaśniła, iż uchwała ma być zachętą do otwierania działalności i świadczenia opieki nad dziećmi. 
Odpowiedzi na wszelkie zapytania radnych udzieliła Dyrektor GZO M.Szewczyk.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na terenie Gminy Nysa.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.1.2

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk omówiła projekt uchwały                     w sprawie planu nadzoru sprawowanego nad żłobkami i klubami dziecięcymi. Powiedziała, że projekt proponuje, żeby planem, poza wstępną wizytą komisji kontrolującej wydającej zgodę, była objęta również jedna niezapowiedziana wizyta w roku. Taka kontrola stwierdzałaby, że warunki do prowadzenia działalności są lub nie są przestrzegane. 

Komisja pozytywnie 8 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie planu nadzoru sprawowanego nad żłobkami i klubami dziecięcymi.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.1.3

Projekt uchwały dotyczący utworzenia jednostki budżetowej o nazwie Żłobek Miejski Nr 2 w Nysie omówiła Dyrektor GZO M.Szewczyk. 

Poruszony został temat powołania osoby pełniącej funkcję dyrektora w nowo utworzonej jednostce. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota poprosiła, by na kolejne posiedzenie komisji została przygotowana informacja w jaki sposób dyrekcja Przedszkola nr 14 rozwiąże problem z pomieszczeniem przedszkolaków w trakcie remontu placówki.
Radny P.Nakonieczny zwrócił uwagę, że należałoby usystematyzować formę ustanawiania statutu.

Komisja pozytywnie 6 glosami „za” i 3 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej   o nazwie Żłobek Miejski Nr 2 w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1.4

Dyrektor GZO M.Szewczyk omówiła projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Białej Nyskiej. Odpowiedziała również szczegółowych odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych.
Radna D.Pasieka wniosła o wykreślenie z projektu statutu Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Białej Nyskiej z opisu oceny nieodpowiedniej zapisu „ulega nałogom (pali papierosy)”.
Komisja 8 głosami „za” i 1 głosem „przeciw” poparła wniosek radnej.
Radny P.Nakonieczny wniósł o dopisanie w paragrafie 135, ust. 2 jako pkt 1 „wykazuje się patriotyczną postawą z szacunkiem do wartości narodowych” przy uwzględnieniu, że wszystkie pozostałe podpunkty zmieniają numerację.

Komisja jednogłośnie pozytywnie poparła wniosek radnego.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Białej Nyskiej

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.2

Komisja zapoznała się z informacją o działalności świetlic środowiskowych prowadzących opiekę nad dziećmi z rodzin dysfunkcyjnych.
Materiał stanowi załącznik nr 5 protokołu.
Ad.3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie akcji „Lato w Gminie Nysa”.
Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.4

Radna D.Pasieka zapytała czy zmieniło się coś w wyposażeniu przedszkoli                 w okresie wakacyjnym. 

Dyrektor GZO M.Szewczyk, że w zasadzie w okresie letnim stan wyposażenia pozostał bez zmian.

Dyrektor GZO M.Szewczyk udzieliła również odpowiedzi na zapytanie radnego P.Nakoniecznego dotyczącego efektów pracy zespołu do spraw oświaty oraz realizacja uchwały, w której RM w Nysie wyrażającej zgodę na prowadzenie klas gimnazjalnych w LO Carolinum.
D.Pasieka wniosła o udzielenie informacji, czy wszyscy nauczyciele gimnazjów będą mieli pełny etat w związku z powstaniem nowego gimnazjum i czy będzie im proponowana praca?

Radny P.Nakonieczny zapytał w ilu przypadkach Gminny Zarząd Oświaty zwrócił się z interwencją w przypadku niewykonywania obowiązku szkolnego i jakie są efekty tej interwencji. Zapytanie dotyczy roku szkolnego 2010/2011.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl          o godzinie 11.45 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska 
Przewodnicząca Komisji

      Oświaty i Spraw Socjalnych

       Teresa Sordyl

PAGE  
3

