Protokół nr 11/11
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 1 lipca 2011r.

 
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.10. Udział w nim  wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu. W posiedzeniu komisji uczestniczył również Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk oraz Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu              i Turystyki Z.Puczkowska-Kajling. Obradom przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy P.Fujarczuk.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Zapoznanie ze sprawozdaniem finansowym i merytorycznym „Dni Nysy 2011”,

2. Omówienie wspólnego posiedzenia, które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Nysie,
3. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił przebieg tegorocznych „Dni Nysy”. Wyjaśnił, że główne punkty programu odbywały się na stadionie miejskim, jako obiekcie zamkniętym. Dodatkowym elementem wprowadzonym w tym roku była formuła Biesiady Lwowskiej, która cieszyła się dużą popularnością pomimo aury. Innym elementem było rozbudowanie formuły dyskoteki dla młodzieży. Największym problemem tej edycji „Dni Nysy” był jakościowy wzrost kosztów związanych z występami artystycznymi. Wyjaśnił, że koszty wzrosły o 23% w związku ze wzrostem podatku VAT. Koszty podniosła również ochrona, stąd sumaryczna wykazana strata wyniosła około                    90 tysięcy złotych. Zwrócił uwagę, że dotacja ogólna dla NDK została ustalona w budżecie Gminy na takim samym poziomie jak w ubiegłym roku. Powiedział, że zwiększony podatek VAT dotyczy nie tylko imprez plenerowych, ale wszystkich imprez organizowanych w NDK. Zdaniem Wiceburmistrza Nysy A.Juszczyka kwotę straty należałoby zrekompensować z uwagi na konieczność zachowania płynności finansowej jednostki. Następnie odpowiedział na zapytania radnych.
Radny S.Arczyński zapytał dlaczego nie założono w planie budżetu większej dotacji dla NDK skoro wzrósł VAT?
Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że planując budżet nie było jeszcze pewnej informacji czy VAT wzrośnie. Został on wprowadzony w ostatniej chwili, kiedy umowy były już pozawierane. Powiedział, że jeszcze w miesiącu marcu rynek artystyczny nie wierzył, że taki skok podatku VAT zostanie wprowadzony. 

Radny P.Dziaduś powiedział, że jest bardzo zaskoczony stratą. Radny dokonał analizy sprawozdania i uważa, że to sprawozdanie powinno zostać dokładniej rozpisane. Jeżeli dotacja jest z Urzędu Miasta, to nie rozumie skąd pojawia się strata. Czy zarabia na tym ktoś poza nami? Uważa, że                  w sprawozdaniu powinny zostać wyszczególnione również firmy. 

Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk  wyjaśnił, jak są organizowane „Dni Nysy”. Powiedział, że strata wynika z różnicy wpływów i kosztów. 

Radny P.Smoter zgodził się z uwagami radnego P.Dziadusia co do treści sprawozdania. Zdaniem radnego, na podstawie tak sporządzonego sprawozdania nie ma możliwości szukania oszczędności. Gdyby rozpisać sprawozdanie na poszczególne dni, to można szukać pozycji kosztowych, które można byłoby obciąć. Radny zwrócił uwagę, że formuła „Dni Nysy” trwających przez 3 dni już się wyczerpała. Zdaniem radnego należałoby zrezygnować z jednego dnia. Ponadto radny wyraził opinię, że zamykanie ruchu w Rynku w piątek, odbija się na przychodach sprzedawców. 
Przewodniczący Komisji K.Staszków powiedział, że z wypowiedzi radnych wynika, że należałoby zastanowić się nad zdecydowaną zmianą formuły „Dni Nysy”.
Zdaniem radnego G.Samborskiego zmiana formuły na „Dni Nysy” na dwa dni byłaby korzystna i należałoby w tym czasie promować nyskich przedsiębiorców i nyskie gwiazdy.

Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk powiedział, że jeśli mamy takie przekonanie, że wypracujemy formułę, która będzie tańsza, to jesteśmy w błędzie. To nie będzie tak, że gastronomicy nyski zrobią dla nas coś taniej, lecz czy są                w stanie zapłacić nam więcej za wystawianie się na „Dniach Nysy”. 
Co do frekwencji, to zdaniem radnego S.Arczyńskiego pogoda ma największe znaczenie. Należałoby formułę „Dni Nysy” poszerzyć o coś takiego jak zrobiła Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Nysie. Powiedział, że u nas tak się składa, że co się organizuje, to miasto pustoszeje, bo imprezy są albo nad jeziorem, albo na stadionie. Jeśli chodzi o kalkulację kosztów, to w mniemaniu radnego, należy założyć mniejsze wpływy. 
Radny T.Zając powiedział, że składnia się za tym, aby „Dni Nysy” zawęzić do dwóch dni. Imprezą, która należałoby mocno wpasować w „Dni Nysy” jest bieg, który odbył się w tym roku. Była to impreza bardzo udana. Zdaniem radnego rzeczy, które są kosztochłonne należy z organizacji „Dni Nysy” wyrzuci, a wprowadzić rzeczy, które ludzi zainteresują. Dobrze byłoby zrobić coś na mieście, w centrum. Według radnego „Dni Nysy” się zestarzały                      i opatrzyły. Konieczna jest zmiana formuły.
Radny P.Dziaduś powiedział, że bieg rzeczywiście był bardzo udany i bardzo promował Nysę, jednak zdaniem radnego w imprezach odtrąca się ludzi starszych. Radny uważa, że na kolejnej komisji powinny zostać podjęte konkretne kroki odnośnie zmiany koncepcji „Dni Nysy”.
Radny J.Litwin, powiedział, że jego zdaniem na kolejnym spotkaniu gdy będzie omawiana formuła „Dni Nysy” powinna być obecna Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik.

Przewodniczący Komisji K.Staszków powiedział, że z pewnością należy zmienić formę „Dni Nysy”. Zwrócił się do radnych z prośba, o przygotowanie się na kolejne posiedzenie komisji i  przedstawienie własnych pomysłów               i rozwiązań, ponieważ to spotkanie zostanie w całości poświęcone koncepcji „Dni Nysy”. Jeśli radni znają kogoś, kto ma jakiś znakomity pomysł, to prosi, by na tą komisję taka osobę zaprosić i przyprowadzić. 
Komisja jednogłośnie wniosła o uszczegółowienie sprawozdania finansowego „Dni Nysy” poprzez dokładne rozbicie poszczególnych punktów kosztów i wpływów.

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem finansowym i merytorycznym „Dni Nysy 2011”.

Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2

Członkowie komisji rozmawiali na temat wspólnego posiedzenia Komisja Kultury i Kultury Fizycznej z Komisją Edukacji Publicznej, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Rady Powiatu, które odbyło się w dniu 17 czerwca 2011r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Nysie. 

Ad.3
Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.


Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 13.20 zamknął posiedzenie komisji.

Protokołowała:

E.Pawęska
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