Protokół nr 16/11
Komisji Rewizyjnej

w dniu 8 października 2011r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączona listą obecności, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. W posiedzeniu komisji uczestniczył również Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk, Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach, Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń, Naczelnik Wydziału Inicjatyw             i Przedsiębiorczości L.Barcik oraz Pan T.Rabsztyn.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Zapoznanie z pismem dotyczącym zajęcia stanowiska przez Komisję                   w sprawie świadczeń udzielanych przez OPS w Nysie dla Pana T.Rabsztyna – kontynuacja tematu,

2. Rozpatrzenie wniosku o unieważnienie zebrania sołeckiego wsi Skorochów, które odbyło się w dniu 08.10.2011r.,

3. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek w sprawie rozliczenia zadania Nyskiego Towarzystwa Siatkówki Kobiet Nysa pn. Sportowe doświadczenia partnerskie Nysy i Ludinghausen”,

4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji dotyczący przygotowania dokumentacji dotyczącej rozliczonych dotacji,

5. Kontrola realizacji budżetu dział 750 za III kwartał 2011r.,

6. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk powiedział, że od poprzedniego posiedzenia komisji, kiedy zapoznawano się ze sprawą pana T.Rabsztyna minęło już trochę czasu. W związku z tym przedstawił nowe fakty, które pojawiły się od tamtego czasu. Zwrócił uwagę, że Pan T.Rabsztyn w swoim pierwotnym zażaleniu skarżył się na jakość usług opiekuńczych świadczonych przez Ośrodek Pomocy Społecznej oraz wnioskował o wypłatę ekwiwalentu za posiłki, ponieważ był niezadowolony            z posiłków oferowanych w ramach pomocy. Wyjaśnił, że OPS w Nysie wystąpił z ofertą otwartą do organizacji, które zajmują się świadczeniem podobnych usług opiekuńczych, o zawarcie umowy na realizacje tych usług  z Panem T.Rabsztynem. Ofertę wystosowano do 4 instytucji, przy czym żadna z nich nie przyjęła zaproszenia do złożenia oferty. Ponadto Pan T.Rabsztyn w dalszym ciągu nie umożliwia wykonywania usług opiekuńczych przez opiekunki OPSu. Poruszył również kwestie nie zrealizowanych godzin  usług opiekuńczych przysługujących panu T.Rabsztynowi. Dodatkowo w kasie OPS jest pozostawiona do dyspozycji Pana T.Rabsztyna kwota około 890 zł z tytułu przyznanych świadczeń, która do tej pory nie została odebrana, pomimo powiadomień. W dalszym ciągu również pan T.Rabsztyn publikuje na portalach internetowych filmy                    z komentarzami pokazującymi pracę opiekunek. 
Obecny na posiedzeniu komisji Pan T.Rabsztyn powiedział, że ma dowody na to jak pracują opiekunki i jak plują do obiadu. Powiedział, że ma dość tej całej sytuacji, jest na lekach psychotropowych i uspakajających, bo nie wytrzymuje tego. 

Radnym został przedstawiony krótki materiał filmowy, na którym opiekunka przygotowująca posiłek rzekomo do niego pluje. 
Zastępca Burmistrza Nysy zwrócił się do Pana T.Rabsztyna z prośbą                    o przemyślenie całej sytuacji i wysunięcia wniosków. Powiedział, że skoro wszystkie opiekunki OPS przeszły u niego realizacje usługi, a żadna mu nie odpowiadała to daje to do myślenia. Ponadto 4 zewnętrzne insynuacje nie podjęły się realizacji usługi na jegorzecz. 

Radny S.Arczyński powiedział, że Pan T.Rabsztyn sam z siebie odmawia opieki, rezygnuje sam z tego co Gmina chce świadczyć. To nie jest tak, że kobiety się zmawiają bo one tez chcą pracować, to jest ich chleb. Nie można powiedzieć, że ktoś pluje do garnka skoro tego nie widać. 
Radny J.Smagoń powiedział, że wszystkie fakty z którymi się zapoznajemy świadczą przeciwko Panu. Powiedział, że Pan T.Rabsztyn sam siebie nie szanuje, nie mówiąc już o poszanowaniu kogokolwiek. Jeśli do Pana wyciąga rękę instytucja, której Pan nie szanuje, to co w ogóle maja powiedzieć ludzie, do których takiej reki pomocnej się nie wyciąga. Fakty są porażające.
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że zgadza się ze słowami kolegów. Pan T.Rabsztyn mówi, że chce godności, a trzeba pamiętać, że te kobiety też mają swoją godność. Powiedziała, że bardzo szanuje osobę Pana T.Rabsztyna, ale nie można robić ze swojej choroby oręża. OPS w Nysie stara się mu pomóc, a on tą pomoc odrzuca. Należałoby być bardziej życzliwym do tych ludzi, wyjść do nich z sercem. Trzeba dziękować Bogu, że ma Pan tą opiekę, bo ludzie są nieraz w gorszych sytuacjach i takiej opieki nie mają. 
Komisja jednogłośnie podtrzymuje swoje stanowisko, iż zażalenia Pana T.Rabsztyna na usługi świadczone przez Ośrodek Pomocy Społecznej         w Nysie są bezzasadne. 
Pismo stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.2
Członkowie komisji zapoznali się z treścią wniosku o unieważnienie zebrania sołeckiego wsi Skorochów, które odbyło się w dniu 08.10.2011r. oraz ze stanowiskiem wydziału w przedmiotowej sprawie.
Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że w trakcie zebrania miała miejsce dyskusja nad planem rzeczowy-finansowym, były wyjaśnienia poszczególnych punktów tego planu. Dyskusja utknęła w punkcie wydatku na przybudówkę do świetlicy bez szansy na porozumienie. Jedynym demokratycznym wyjściem było głosowanie za zdjęciem tego punktu i decyzja, co w to miejsce wstawić. Odbyło się głosowanie, które zakończyło się remisem. Zwrócono się do Rady Sołeckiej             i Sołtysa czy podtrzymuje ten wydatek. Potwierdzili. Następnie cały projekt uchwały wraz z załącznikiem został podpisany pod głosowanie i został zaopiniowany pozytywnie. Z 10 przedstawionych postulatów większość nie spełnia kryteriów uchwały Sołeckiej, bo to nie jest jej kompetencja.
Głos w dyskusji zabrali radny J.Smagoń, S.Arczyński, A.Wieczorek                       i radna D.Wąsowicz-Hołota.
Komisja po zapoznaniu z wnioskiem o unieważnienie uchwał podjętych na zebraniu sołeckim wsi Skorochów w dniu 8.10.2011r. i przedłożoną dokumentacją 4 głosami „za” i 1 głosem „przeciw” stwierdza prawidłowość podjętych uchwał i uważa wniosek za bezzasadny.
Materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.3

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Inicjatyw                                 i Przedsiębiorczości L.Barcik omówiła informacje o rozliczeniu zadania Nyskiego Towarzystwa Siatkówki Kobiet Nysa (NTSK) pn. „Sportowe doświadczenia partnerskie Nysy i Ludinghausen”. Przedstawiła również  do wglądu pełną dokumentację i rozliczenie dla tego zadania. Następnie udzieliła szczegółowych odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja po dokonaniu kontroli dotacji dla Nyskiego Towarzystwa Siatkówki Kobiet Nysa dla zadania pn. „Sportowe doświadczenia partnerskie Nysy i Ludinghausen” i zapoznaniu z przedstawionymi dokumentami jednogłośnie nie wniosła uwag ani zastrzeżeń. 
Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.4
Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek dotyczący przygotowania dokumentacji rozliczonych dotacji zadań wskazanych do kontroli przez Komisję Rewizyjną (dotyczy dotacji na zadania prowadzone przez Wydział Kultury Sportu i Turystyki)
Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.5

Obecny na posiedzeniu Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił rozdziały działu 750.
Komisja w temacie „Kontrola realizacji budżetu dział 750 za III kwartał 2011r.” wskazała następujące rozdziały celem przeprowadzenia kontroli:

- 75022 Rady Gmin,
- 75023 –Urzędy Gmin, w tym utrzymanie Urzędu, wydatki rzeczowe               i osobowe.
Komisja ustaliła, że powyższy materiał ma zostać przygotowany na posiedzenie komisji w dniu 6 grudnia 2011r.
Ad.6

Radny J.Smagoń poruszył temat zapytania, które złożył na sesji w dniu 30 września br. dotyczącego ofert szkoleniowych dotyczących Biura Rady, na które do tej pory nie otrzymał odpowiedzi. Powiedział, że tego rodzaju działania są co najmniej niegrzeczne.

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o wprowadzenie do porządku obrad Komisji Rewizyjnej punktu „Sprawdzenia na jakich zasadach Gmina Nysa prowadzi mieszkania socjalne w innej gminie”.
Radny J.Litwin wniósł o udzielenie informacji, jakie koszty poniosła Gmina na budowę nowego boiska sportowego w Domaszkowicach począwszy od zakupu gruntu do dnia dzisiejszego.
Radny S.Arczyński wniósł o:
- udzielnie informacji ile zostało wykonanych projektów inwestycyjnych, które nie są obecnie realizowane.

- przedstawienie umowy o strefach parkingowych zawartą pomiędzy Starostwem Powiatowym, a Gminą Nysa.

- przedstawienie składu Komisji do spraw Bezpieczeństwa i Organizacji ruchu oraz informacji dotyczącej organizacji ruchu na ul. Racławickiej po przejęciu drogi przez Gminę.
Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o przedstawienie informacji kiedy został przyjęty rzez Komisję Rewizyjną protokół z kontroli Nyskiego Domu Kultury.

Protokół nr 15/11 Komisji Rewizyjnej z dnia 4 października 2011r. został przyjęty pozytywnie jednogłośnie.
Radna D.Wąsowicz-Hołota zwróciła się z zapytaniem do  Zastępcy Burmistrza Nysy P.Walacha dotyczącym udzielenia informacji na jakich zasadach Gmina Nysa prowadzi swoje mieszkania socjalne w innej gminie. 
Zastępca Burmistrza nysy P.Walach wyjaśnił, że temat ten pojawił się                 w związku z pismem od Rzecznika Praw Obywatelskich, które wpłynęło               w sprawie pana T.Rabsztyna. Powiedział, że musi ten temat szerzej rozpoznać.
Radna Wąsowicz-Hołota wniosła o udzielenie informacji na jakich zasadach Gmina Nysa prowadzi swoje mieszkania socjalne w innej gminie, czyje to są mieszkania. Jeśli są to mieszkania spółdzielni, to na jakiej zasadzie Gmina e wynajmuje, ile płaci, jakie są roczne koszty utrzyma niania i jakie koszty ponosimy z każdym rokiem. Zapytała również o wskazanie regulacji prawnej, która pozwala Gminie Nysa realizować utrzymanie mieszkań dla mieszkańców Gminy Kamiennik, skoro stają się oni mieszkańcami innej gminy. 

Wniosła również o przedstawienie informacji dlaczego Gmina wybrała akurat Spółdzielnię Mieszkaniową na Komisji Edukacji Narodowej, czy występowała też do innych spółdzielni z zapytaniem czy ma podobne  lokale czy można je taniej podnająć. Powiedziała, że de facto do Karłowic trafiają osoby eksmitowane z zasobów KEN – dlaczego tak się dzieje. Zapytała czy rzeczywiście do Karłowic trafiają tylko osoby eksmitowane z zasobów mieszkaniowych Spółdzielni KEN czy również                z innych spółdzielni i od którego roku tak się dzieje?
Poruszony został również temat terminu udzielania odpowiedzi na interpelacje radnych.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Zastępca Przewodniczącego A.Wieczorek o godzinie 14.40 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska
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