Protokół nr 16/11
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej
w dniu 25 listopada 2011r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.20. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Skarbnik Miasta M.Lisoń oraz Główna Księgowa Nyskiego Domu Kultury M.Połata.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Analiza i wnioski do projektu budżetu Gminy Nysa na 2012 rok                   w zakresie kultury i sportu.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

3. Omówienie propozycji do planu pracy na 2012 rok. 

4. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt budżetu na rok 2012. Powiedział, że konstruując budżet starano się obniżyć wydatki bieżące, a w zasadzie nie dopuścić do ich wzrostu proporcjonalnego do wzrostu dochodów czy do wzrostu inflacji. Tworząc budżet na ten rok              w projekcie mieliśmy wydatki bieżące większe od dochodów bieżących                   o około 1 milion 238 tysięcy złotych. Projekt budżetu, który ostatecznie został przedłożony radnym, zawiera dużo lepszą relację, ponieważ zakłada ona nadwyżkę dochodów bieżących nad wydatkami. Taką relację udało się uzyskać dzięki zwiększeniu dochodów bieżących. Skarbnik Miasta M.Lisoń zwrócił również uwagę na raty kredytu do spłaty. Powiedział także, że założono, że wolne środki będą na poziomie przyjmowanym przy budżecie na rok 2011. Omówił również poręczone spółkom kredyty.
Radny P.Smoter poprosił, by omówić w skrócie propozycje sprzedaży nieruchomości oraz wyjaśnić dlaczego środki obrotowe w budżecie Nyskiego Domu Kultury mają ujemne saldo. 
Obecna na posiedzeniu komisji Główna Księgowa Nyskiego Domu Kultury M.Polata wyjaśniła, że ujemne saldo spowodowane jest późniejszym spływem środków z realizowanych projektów.
Skarbnik Miasta M.Lisoń odpowiedział na zapytanie radnego w kwestii planowanych sprzedaży nieruchomości. Wyjaśnił, że na przyjętą kwotę składa się sprzedaż działek budowlanych na ulicy Kordeckiego                           - 14 działek, na ulicy Wyspiańskiego – 4 działki, działek pod usługi, w tym              1 działka na ulicy Zwycięstwa, 2 działki na ulicy Piłsudskiego, 2 działki na ulicy Kordeckiego, 1 działka na ulicy Bielawskiej oraz działka na ulicy Orląt Lwowskich. Omówił również proponowane sprzedaże lokali mieszkalnych, działek na poszerzenie, gruntów pod pawilonami oraz działek na terenach wiejskich, które maja być sprzedane w trybie bezprzetargowym. 
Komisja pozytywnie 3 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt budżetu na rok 2012. 

Projekt budżetu stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.2

Na salę ober wszedł radny P.Dziaduś.
Komisja pozytywnie 3 głosami „za” i 4 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.3

Przewodniczący komisji K.Staszków poprosił, by na kolejne posiedzenie członkowie komisji przygotowali propozycje tematów do planu pracy komisji na rok 2012.

Podjęto również dyskusję nad budżetem oświaty. 

Ad.4

Ustalono, że posiedzenie komisji z dnia 2 grudnia br. zostanie przeniesione na dzień 19 grudnia br. na godz. 13.00

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 14.00 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
E.Pawęska
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