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Protokół  5/11

Komisja  Rozwoju Gospodarczego i Finansów

w dniu 16 lutego 2011 roku.

      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13. 00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokółu oraz Skarbnik Miasta M. Lisoń, Burmistrz Nysy J. Barska Zastępca Burmistrza A. Juszczyk.
  
Przewodnicząca Komisji Stanisława Miza stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 10  członków komisji, wobec czego posiedzenie  jest prawomocne.

Proponowany porządek obrad , który został przedłożony członkom komisji przedstawiał się następująco:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1) rozwiązania Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Lipowej,

2) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Lipowej,

3) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Lipowej, 

4) rozwiązania Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Złotogłowicach,

5) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Złotogłowicach,

6) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Rusocinie,

7) określenia zasad udzielania z budżetu Gminy Nysa dotacji celowej na realizację zadań z zakresu ochrony środowiska  i gospodarki wodnej,

8) zmiany uchwały Nr V/32/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 lutego 2007r.                   w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso,

9) ustanowienia zasad, na jakich sołtysom sołectw Gminy Nysa przysługują diety,

10) zmiany Uchwały Nr LII/783/2010 Rady Miejskiej w Nysie 
z dnia 28 października 2010 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2011,

11) zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011 rok,

12) przyjęcia gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt.

2. Informacja o wielkości umorzeń wg stanu na dzień 31.12.2010 r.

3. Informacja o realizacji wniosków dot. pozyskania funduszy zewnętrznych                      w 2010r. w tym   unijne i wnioski zakładów budżetowych .   

4. Informacja o realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2010r., zaopiniowanie.                                                                                                                              

5. Informacja o realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi                            w roku 2010 zaopiniowanie.

6. Zaopiniowanie pisma GZO/150/11 w sprawie uruchomienia szkół gimnazjalnych przy I Liceum Ogólnokształcącym Carolinum w Nysie oraz Zespole Szkół Rolniczym Centrum Kształcenia Ustawicznego w Nysie.

7. Rozpatrzenie wniosku złożonego dnia 30.12.2010r., przez Auto-Profi-Studio s.c. Halina Szubert Jan Szubert mieszczącą się w Hanuszowie 25 o zwolnienie                       z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, przedsiębiorcę tworzącego nowe miejsce pracy.

8. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Nysa za rok 2010.

9. Sprawy różne, wolne wnioski.

Przewodnicząca Komisji S. Miza  poinformowała, że wpłynęło pismo Pani Burmistrz dotyczące wycofania z porządku posiedzenia komisji następujących projektów uchwał :

1) rozwiązania Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Lipowej,

2) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Lipowej,

3) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Lipowej, 

wobec czego  porządek  będzie realizowany od punktu 1.4, pozostałe tematy porządku pozostają bez zmian. 

Pismo GZO/162/2011 stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad 1.11

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011 rok, omówił obecny na posiedzeniu Komisji Skarbnik Gminy M. Lisoń.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Radny W. Tokarz – dlaczego jest przenoszona kwota  w dziale 851 - 127.550,00 złotych (przeciwdziałanie alkoholizmowi)? Czy to znaczy zostały środki, czy nie można ich pozostawić, czy musimy je od razu wydać? 

Skarbnik M. Lisoń – to jest tylko rozdział, zmieniany 2830 na 2820. Poinformował przedmówcę, że po konkursach nie były te środki rozdysponowane. Nie zostały one na dotacjach w ramach paragrafu 2830. Organizacje nie złożyły wniosków, na które te środki miały być przeznaczone. Mamy dużo wniosków z realizacją zadań zgłaszanych  przez Stowarzyszenia, to jest prosta konsekwencja zmiany programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi. Jeżeli tamten program będzie akceptowany przez Komisję,  to zmiany w budżecie są konieczne. Jeżeli program będzie odrzucony to te zmiany zostaną wycofane z projektu uchwały. 

Radny W. Tokarz czy jest sens skoro konkursy się odbyły, fundusze zostały rozdysponowane, zostały środki więc te środki mogą zostać na realizację - do końca roku mamy jeszcze daleko. 

Skarbnik M.Lisoń - tę dyskusję proszę przeprowadzić z dysponentem tych środków przy okazji omawiania uchwały dot. Gminnego Programu Profilaktyki                                     i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Jeżeli przy omawianiu tej uchwały dysponentka tych środków nie przekona Komisji do tej uchwały to oczywiście konsekwencją tego będzie wycofanie zapisów w uchwale budżetowej, dotyczącej tego tematu. 

Podczas omawiania projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011r. Radny W. Tokarz  złożył wniosek, aby nie dokonywać przeniesień z  § 2830 na § 2820

Za wnioskiem głosowało 5 radnych , 5 radnych głosowało przeciw.

Wobec powyższego głosowania wniosek nie  uzyskał większości głosów „za”.

Kolejno Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały                         w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011r. 

Komisja pozytywnie przy 5 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym, 4 głosach wstrzymujących się zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011r. 

Ad 2

Skarbnik Miasta M. Lisoń omówił szczegółowo przedłożoną zgodnie z uchwałą Nr LIV/878/06 Rady Miejskiej informację o wielkości umorzeń wg stanu na dzień 31.12.2010r. Kwota umorzona to 22.954,16 złotych.

Informacja stanowi załącznik nr 3  do niniejszego protokołu.

Radny P. Nakonieczny – zawnioskował  o udostępnienie komisji informacji na temat okresu wszczynania postępowania przed egzekucyjnego w przypadku zastosowanych mandatów karnych (okres od wymierzenia kary do wszczęcia postępowania). 

Komisja jednogłośnie przyjęła  informację o wielkości umorzeń wg stanu na dzień 31.12.2010r.

Ad 1. 10

Z-ca Burmistrza A. Juszczyk – omówił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LII/783/2010 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 października 2010 roku                                 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2011.

Powiedział, że była przygotowana pierwsza uchwała, ona dotyczyła dwóch propozycji to znaczy dofinansowania kwot, które były przeznaczone na dofinansowanie zadań z zakresu wypoczynku letniego oraz kwot, które by umożliwiały reorganizację Gminnej Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi.

Z uwagi na to, że jeszcze zastanawiamy się nad organizacją Gminnej Komisji, takiej nagłej potrzeby nie ma. Wnosimy o to, żeby  pozostawić wyłącznie te punkty mówiące o przeniesieniu środków umożliwiających zwiększenia puli na organizacje wypoczynku letniego i tym samym umożliwiające ogłoszenie konkursu dla organizacji pozarządowych. Ta pula zwiększyłaby się o 120 tysięcy złotych. Jest zapotrzebowanie , dzwonią organizacje, że chciałyby skorzystać z takiej możliwości. Ta kwota byłaby porównywalna z kwotą, która była w latach ubiegłych. 

Radny W. Tokarz – powiedział, że skarbnik przedstawiał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie i jest propozycja przeniesienia środków w wysokości 127.550,00 złotych z § 2830 na 2820  dodał iż rozumie, że te środki te pozostały po przeprowadzonych konkursach.

Z-ca Burmistrza A. Juszczyk odpowiadając radnemu wyjaśnił, że był ogłoszony konkurs, wpłynęły oferty, zostały wszystkie rozpatrzone więcej beneficjentów na to zadanie nie było i prawdopodobnie, by się nie pojawili. Te środki są wolne a to jak wcześniej mówił jest zainteresowanie organizacji, które by chciały złożyć wniosek                 o dofinansowanie wypoczynku letniego. 

Radny W. Tokarz – zapytał czy komisja mogłaby się zapoznać z ofertami, które zostały odrzucone?

Z-ca Burmistrza A. Juszczyk odpowiadając radnemu wyjaśnił, że to jest zadanie, na które składa wniosek Caritas, Elżbietanki. Raz jeszcze powtórzył,  że w tym zadaniu nie było ofert odrzuconych z powodów formalnych ,nie było ofert skreślanych, zostały środki niewykorzystane. 

Zdaniem radnego W. Tokarza należy tę kwotę pozostawiać a nie zwiększać na inne zadanie bo wyjdzie tak, że środki zostaną z powodów nie spełnienia różnych wymogów przez Stowarzyszenia.

Z-ca Burmistrza A. Juszczyk raz jeszcze powtórzył, że zadanie to zostało zaspokojone i pozostawienie tam środków niczemu nie służy. Zadaniem programu profilaktyki jak i programu współpracy z organizacjami jest zaspakajanie potrzeb lokalnych w organizacji. Logicznym jest, jeżeli jest zapotrzebowanie na to, żeby zorganizować wypoczynek zorganizowany dla młodzieży to nie widzi przeciwwskazań dla takich ruchów.  Czemu na służyć zostawienie środków na siłę na zadaniu, które nie będzie realizowane?

Radny P. Nakonieczny- powiedział, że projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji Oświaty i na tejże komisji był przedstawiony projekt uchwały ten rozszerzony i pani Kierownik Godyń przekonała Komisję, że jest potrzebna reorganizacja, jeżeli chodzi o Gminną Komisję. Zostaliśmy przekonani do tego programu a dzisiaj Pan burmistrz przynosi nam projekt uchwały z wyciętym punktem dotyczącym reorganizacji Gminnej Komisji.

Radny zwrócił się z zapytaniem czy organ wykonawczy gminy ma jakiś schemat koncepcji działania czy pracuje tak z dnia na dzień, ad hoc. Dodał, że jest marnowany czas pracy radnych, którzy pracują w Komisji oraz pracownika, który przez pól godziny przekonywał komisję, że jest potrzeba reorganizacji Komisji. 

Z-ca Burmistrza A. Juszczyk odpowiadając radnemu wyjaśnił, że analizując za zeszły rok prace komisji biorąc pod uwagę ilość jak i jakość spraw, którymi się zajmowała stwierdziliśmy, że zachodziłby konieczność, potrzeba zmian polegająca na tym żeby powołując zespoły specjalistyczne, które by się specjalizowały w danej dziedzinie. To był punkt wyjścia za tym wiązały się finanse wzrost z tego tytułu, obsługi Komisji wynosi 14 tysięcy złotych. Po analizie tego stwierdziliśmy, że spróbujemy innego rozwiązania, które nie rodziłoby tak wysokich kosztów. 

Na zapytanie radnego Nakoniecznego czy organ wykonawczy pracuje strategicznie czy pracuje ad hoc,  Pan burmistrz odpowiedział, że organ pracuje ciągle. Gminna Komisja jest w kompetencji burmistrza, to jest jego ciało doradcze i opiniotwórcze 
i odpowiada za jego pracę. 

Przewodnicząca Komisji S. Miza jest przedłożony projekt uchwały w wersji poprawionej, którego brzmienie odczytała. 

Radny W. Tokarz powiedział, że dlatego zawnioskował, żeby pozostawić kwoty, które były poprzednio. 

Z-ca Burmistrza A. Juszczyk w sposób pisemny pani burmistrz zwróciła się 

i przedstawiła wersję skorygowaną uchwały komisji rozwoju i oświaty. 

Radny T. Sordyl – wypowiadając się na temat przedłożonego projektu uchwały powiedziała, że kwoty są rozsądnie zaproponowane, jeżeli nie ma zainteresowania nikt nikomu na siłę nie zleci organizowania czegoś, czego nie chce. Ponadto dodała, że nie rozumie, czemu ma służyć pozostawianie wolnych środków, o które wnioskuje radny Tokarz. 

Zdaniem radnego Z. Szlempo więcej Stowarzyszeń skorzystałoby z tej formy dofinansowania, ale procedura rozliczania jest bardzo trudna i należałoby ją bardziej uprościć. 

Radny W. Tokarz – wnioskuje, żeby wolne środki, które zostały z rozstrzygniętych konkursów pozostały dalej wolne i nie przekazywać ich na wypoczynek dla dzieci 
i młodzieży.

Komisja przy 5 głosach „za”, 4 głosach przeciwnych, 1 głosie wstrzymującym się przyjęła wniosek radnego. 

Z uwagi na to, że komisja przyjęła wniosek projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LII/783/2010 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 października 2010 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Nysa na rok 2011, staje się bezprzedmiotowy.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4  do niniejszego protokołu.

Ad 1.

Burmistrz J.Barska - powiedziała, że na najbliższej sesji Rady Miejskiej zaproponuje zlikwidowanie Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Złotogłowicach. Jest to szkoła, która składa się z 4 oddziałów klasowych, ponieważ nie było tam naboru do klasy pierwszej i w ubiegłym roku też nie było klasy pierwszej, więc dwa pierwsze roczniki dzieci ze Złotogłowic i Rusocina są już w zespole szkół sportowych przy ul. Bramy Grodkowskiej. Organizujemy dla dzieci ze Złotogłowic dojazd do szkoły 
i przebiega to dobrze. W szkole z Złotogłowicach jest tylko 40 dzieci i wydaje się słuszne ażeby od nowego roku szkolnego wszystkie dzieci zostały objęte nauką 
w Zespole Szkół Sportowych. Odchodzi klasa szósta, więc tych dzieci będzie jeszcze mniej żeby je dowieść, dzieci z klas szóstych pójdą do gimnazjum. Dzieci ze Złotogłowic na ogół wybierają Gimnazjum nr 3. Żeby zlikwidować szkołę 
w Złotogłowicach należy przystąpić do likwidacji Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Złotogłowicach, należy zlikwidować szkołę i należy zlikwidować przedszkole 
w Rusocinie, ponieważ Zespół Szkolno-Przedszkolny składa się ze szkoły 
i przedszkola w Rusocinie. 
W Rusocinie należy zostawić przedszkole i to przedszkole powinno być zarządzane przez przedszkole nr 14 przy ulicy Grodkowskiej. W taki sposób mamy zorganizowane przedszkola w Hajdukach i Kępnicy, które również są prowadzone przez jedno z przedszkoli w Nysie. 

Jeżeli chodzi o sytuację finansową w szkole w Złotogłowicach to mamy 7 etatów nauczycielskich, na tym etapie jest możliwość ażeby dla nauczycieli, którzy aktualnie pracują w Złotogłowicach żeby nie stały się osobami bezrobotnymi będziemy mogli im znaleźć pracę w innych naszych zespołach szkolnych. Ze względu na to, że w tym roku zaczynamy podejmować działania związane z tym ażeby objąć nauką dzieci 
6 letnie żeby w przyszłym roku nie skumulowały się nam dwa roczniki 6 i 7 letnich. 
Koszty szkoły w Złotogłowicach to rocznie 600 tysięcy złotych.

Radny D. Jeleń- ile kosztuje utrzymanie budynku, ile zyskamy.
Burmistrz J. Barska - dzieci będą objęte nauka w szkole, która jest tańsza, bo zespół szkół sportowych jest szkoła, w której kształcenie ucznia kosztuje 98 zł to jest dopłata do subwencji 1 ucznia. W związku z tym te koszty będą wyglądały zupełnie inaczej niż dzisiaj. Nie będziemy mieć takiej dopłaty, jaka jest aktualnie dzisiaj 
w Złotogłowicach szkoła kosztuje 608 tysięcy złotych, dowóz już dzisiaj organizujemy, utrzymanie budynku 42, 5 tysiąca złotych rocznie. 

W Złotogłowicach mamy małą liczbę dzieci, jest to szkoła znajdująca się bardzo blisko miasta. Dzieci do szkoły dowozimy.

Jesteśmy w stanie zorganizować pracę nauczycielom, którzy w tej szkole pracują 
i w związku z tym może się to odbyć bez uszczerbku dla dzieci, jeżeli chodzi 
o edukację. Szkołą w Złotogłowicach, jeżeli chodzi o warunki, jakie tam dzieci mają jest również nieporównywalna do Szkoły w Lipowej. Jest to obiekt przedwojenny jest to szkoła bez sali gimnastycznej i w związku z tym przenosząc dzieci do Zespołu Szkół Sportowych poprawi warunki dzieciom. 

Cała oświata w gminie kosztuje 48 milionów złotych i uważam, że zmiany związane z racjonalizacją środków publicznych, które wydajemy na oświatę powinniśmy rozpocząć już w tej chwili. 

Radny R.Wajdzik – zapytał, dlaczego nie jest likwidowana Szkołą w Lipowej?
Pani Burmistrz J. Barska – odpowiadając poinformowała, że odbyło się spotkanie 
z rodzicami, byli również radni. Wszyscy radni, którzy tam byli obecni stoją na stanowisku, że należy tą szkołę zachować i w związku z tym wiem, że na sesji nie ma szans poparcia do tej uchwały dotyczącej Lipowej. W związku z tym chce zaproponować uchwałę, która jest łatwiejsza do przyjęcia.

Radny J. Kanonowicz- powiedział, że o ile można różnić się zadaniem w przypadku szkoły nr 5 to, co do Złotogłowic powinniśmy mieć jedno zdanie, warunki dzieciom się poprawia, nie ma sensu żeby ta szkoła trwała w takim stanie.

Radny P. Nakonieczny – zwrócił się z zapytaniem do pani burmistrz: czy działa pani w oparciu o strategię oświaty czy podejmuje pani decyzje At chock?
Burmistrz J. Barska - odpowiedziała radnemu, że strategia burmistrza może być realizowana tylko wtedy, jeżeli jest popierana przez Radę Miejską. Realizujemy strategie wspólną dla rozwoju gminy bez względu na nasze poglądy polityczne.  

Radny P. Nakonieczny –powiedział, że Pani burmistrz zmarnowała czas 10 radnym członkom Komisji Oświaty w tamtym tygodniu przedstawiając pod obrady komisji nieprzygotowany zupełnie bez koncepcji bez uzasadnienia wniosek dotyczący likwidacji szkół w Lipowej i Szkole Podstawowej nr 5. Nieprzygotowane nieuzasadnione bez zastanowienia ekonomicznego, zajmujemy czas radnym, wywołane niepotrzebne dyskusje, napięcia emocje a dzisiaj pani przychodzi na komisje i uważa, że tamte wnioski nie będą przedkładane.
Burmistrz J. Barska – uważam, że będziemy nad tym pracować przez cały rok 
i jestem przekonana, że wypracujemy takie rozwiązanie dla sieci placówek oświatowych, z którego wszyscy będą zadowoleni. Tą dyskusję trzeba było zacząć dzięki tej dyskusji państwo dokładnie przyglądniecie się demografii będziecie mieli możliwość zapoznania się z opiniami nauczycieli jak i rodziców i dzięki temu będziemy w stanie wypracować łatwiej kompromis. 

Radny J. Kanonowicz- złożył wniosek, aby Pani Burmistrz przekazała wszystkim radnym jak najwcześniej strategię jak ma wyglądać gminna oświata, żeby radni również nad tą strategią popracowali.

Radny Z. Szlempo – powiedział, że chciałby, aby się skupić nad tym nie jak ratować miejsca pracy, ale jak podejść do tego żeby szkoły miały wyższy poziom żeby nauczycielom i dzieciom pracowało się lepiej. Czyli powoli dążyć do tego, aby obniżyć liczbę dzieci w oddziałach, jeśli chodzi o te duże przeładowane szkoły. 

Burmistrz J. Barska – liczebność w oddziałach w 1995/96 roku szkolnym mieliśmy 7944 w 187 oddziałach a w roku 2010/11 mamy 4567 w 197 oddziałach. Demografia się zmieniła, że dzisiaj mamy np. w Szkole Podstawowej Nr 5 to jest 22 dzieci 
w oddziale średnio. Są naprawdę nieliczne szkoły, które mają 30 osobowe oddziały.  

Radny W. Tokarz- zwrócił się z zapytaniem czy w Złotogłowicach było czy będzie spotkanie z rodzicami? 

Burmistrz J. Barska – było prowadzone rozmowy z gronem pedagogicznym takie spotkanie odbyło się w ubiegłym tygodniu, natomiast rodzice zostali powiadomieni o zamiarze likwidacji placówki oświatowej. Spotkanie z rodzicami jest zaplanowane na 2 marca. Uchwała o zamiarze nie mówi o likwidacji placówki oświatowej.

Uchwała ta rozpoczyna konsultacje społeczne, które kończą się 

30 kwietnia, to jest termin, do którego należy podjąć uchwałę.

Przewodnicząca Komisji S. Miza poddała pod głosowanie projekty uchwały 

w sprawach:
1) rozwiązania Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Złotogłowicach,

Za projektem uchwały głosowało 3 radnych, 3 radnych głosowało przeciw, 
4 radnych wstrzymało się od głosu.

Wobec powyższego głosowania projekt uchwały nie uzyskał akceptacji.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu.

2) zamiaru likwidacji publicznej Szkoły Podstawowej w Złotogłowicach,

Za projektem uchwały głosowało 3 radnych, 2 radnych głosowało przeciw, 

5 radnych wstrzymało się od głosu.

Wobec powyższego głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

3) zamiaru likwidacji publicznego Przedszkola w Rusocinie

Za projektem uchwały głosowało 3 radnych, 3 radnych głosowało przeciw,

 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Wobec powyższego głosowania projekt uchwały nie uzyskał akceptacji.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad 6

Burmistrz J. Barska odczytała pismo, które wpłynęło pismo od Starosty.

Pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu. Powiedziała, że chciałby znać opinię komisji w sprawie możliwości prowadzenia klas gimnazjalnych przy istniejących w Nysie Liceach. W swoim piśmie do Komisji napisała, że uważa, iż korzystne jest stworzenie klas gimnazjalnych przy LO Carolinum i uważa, że od tego należałoby zacząć. Jest to według Pani burmistrz korzystne dla uczniów, szczególnie dla tych uczniów, którzy chcą się dobrze przygotować do matury, którzy chcą studiować, bo to daje większe szanse, kiedy uczeń przez 6 lat przebywa w tym samym środowisku, pracuje z tym samym gronem pedagogicznym. Burmistrz uważa, że będzie to korzystne dla gminy, będzie to korzystne, jeżeli chodzi o efekty pedagogiczne dzieci. W Polsce już funkcjonuje takich szkół 1000, w Nysie funkcjonuje taka jedna. Jest to Szkoła diecezjalna. Jest to szkoła, która ma bardzo dobre efekty dydaktyczne jest to szkoła znajdująca się na 50 miejscu w klasyfikacji szkół w Polsce, natomiast jest to szkoła odpłatna. Stwarzając możliwość edukacji w Carolinum uczniom, którzy są mniej zamożni stworzymy im warunki do tego ażeby ich lepiej przygotować do matury. Burmistrz powiedziała, że wystąpiła do komisji z opinią, że wyraża pozytywną opinię w sprawie utworzenia dwóch klas gimnazjalnych 

w Carolinum, natomiast chciałaby określić liczbę nowo powstałych oddziałów, chciałaby przekazać dotację w wysokości otrzymywanej subwencji naliczanej na uczniów gimnazjum i chciałaby przekazać nauczycieli w takim zakresie, w jakim wynika to z realizowanej w szkołach gimnazjalnych podstawy programowej. 

Radny P. Nakonieczny– jakie to mają być liczne oddziały w klasach prowadzonych przez Carolinum.

Burmistrz J. Barska – dwa razy po 30 uczniów.

Komisja pozytywnie przy 8 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym, 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała propozycję zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Nysie umożliwiającego uruchomienie naboru uczniów w 2 klasach gimnazjalnych przy LO Carolinum w Nysie.

Ad 1. 7

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania z budżetu Gminy Nysa dotacji celowej na realizację zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu.

Ad 1.8 

Komisja przy 9 głosach „za” i 1 głosie przeciwnym pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/32/07 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 5 lutego 2007 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad 1.9

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustanowienia zasad, na jakich sołtysom sołectw Gminy Nysa przysługują diety.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad 12.

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu zapobiegania bezdomności zwierząt.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12  do niniejszego protokołu.

Ad 7.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała wniosek złożony dnia 30.12.2010r., przez Auto-Profi-Studio s.c. Halina Szubert Jan Szubert mieszczącą się  w Hanuszowie 25 o zwolnienie z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, przedsiębiorcę tworzącego nowe miejsce pracy.

Wniosek przedsiębiorcy stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad

Komisja przy 9 głosach „za”, 1 głosie przeciwnym przyjęła informację o realizacji

Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2010r.

Informacja stanowi załącznik nr 14 .do niniejszego protokołu.

Ad

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń

nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach

prowadzonych przez Gminę Nysa za rok 2010.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca o godzinie 15,40 zamknęła posiedzenie Komisji.

Protokółowała:
J. Chałas 

Przewodnicząca Komisji 

Rozwoju Gospodarczego i Finansów

  Stanisława Miza 


