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Protokół nr  86/10

Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w dniu 7 kwietnia  2010r.

      
Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Zastępca Burmistrza Nysy R.Walawender, Prezes spółki gminnej - Miejski Zakład Komunikacji w Nysie A.Patoła, Skarbnik Miasta M. Lisoń, Naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontów R.Tasarek. 

Przewodnicząca Komisji Teresa Sordyl stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 10 członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 
1. Finansowe zaangażowanie Gminy w rozwiązywanie problemów komunikacyjnych.
2. Informacja o działalności spółki gminnej – Miejski Zakład Komunikacji w roku 2009.
3. Ocena wykonania budżetu Gminy Nysa za rok 2009.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania Komendzie Powiatowej Policji w Nysie środków finansowych z budżetu Gminy Nysa.
5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad 1
Burmistrz R. Walawender – finansowo w obwodnicę gmina nie będzie się angażować, natomiast, jako gospodarze, jeśli chodzi o monitorowanie i przygotowanie tego tematu. Na początku 2007 roku odbyło się spotkanie, na którym pojawili się przedstawiciele m.in. Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych z oddziału opolskiego, był Pan Pustelnik i na ten temat była mocna debata odbyło się spotkanie u Wojewody oraz Marszałka, Posłowie Senatorowie byli włączani.Ze strony gminy zostały przygotowane dokumenty planistyczne w studium został ukazany przebieg obwodnicy Nysy. W wyniku punktacji wariantów i dyskusji wybrano wariant 6. Był nacisk na generalną dyrekcję, aby ogłosiła przetarg. Po wykonaniu z TES-iu uzyskano decyzję środowiskową, co pozwoliło Generalnej Dyrekcji być przygotowanym na opracowanie dokumentacji.  Ten etap jest za nami. Minister Grabarczyk oświadczył ze pieniądze na dokumentacje zostały zabezpieczone, został ogłoszony przetarg. Komisja Przetargowa generalnej Dyrekcji rozpatruje oferty, a napłynęło ich bardzo dużo, w tej chwili nie ma rozstrzygnięcia pracują nad oceną ofert, wszystko wskazuje ze zostanie wybrane biuro projektowe, które będzie miało za zadanie opracować dokumentację projektową łącznie z uzyskaniem zgody na realizację inwestycji drogowej zgodnie z ustawą o budowach dróg do września 2015 roku. Można sobie powiedzieć ze przygotowanie dokumentacji do zgłoszenia przetargu na realizację generalna będzie gotowa jesienią 2011 roku. W programie dróg krajowych na lata 2008-2012 obwodnicy Nysy nie ma. Ze strony Rządowej są sygnały, że w przypadku, kiedy będą oszczędności liczymy na to że kolejnym etapem wywalczonych będzie już ogłoszenie przetargu na realizację.  Dobrze byłoby żeby było, aby ten przetarg był ogłoszony na całość. 

Przewodniczący Komisji - czy mógłby Pan Burmistrz powiedzieć nam parę słów dotyczących ronda Kościuszki?

Burmistrz R. Walawender- początek tej sprawy polegał na tym, że powiat bez udziału gminy zawarł umowę z generalną dyrekcją na opracowanie dokumentacji ronda na ul. Kościuszki. W porozumieniu tym zostało sformułowane, że powiat bierze na siebie takie a takie obowiązki, generalna w tym porozumieniu cały czas jest, jako inwestor zadania i tak została opracowana dokumentacja przez biuro projektowe na 4.800000 zł, została złożona zamawiającemu w porozumieniu strony się dogadały, żeby generalna dyrekcja to zadanie realizowała.Jeżeli generalna powiedziała, że jak porozumienie podpisywaliśmy to miała nadzieję, że znajdą się na ten cel pieniądze.  Zmieniła się polityka państwa nie wolno nam uruchamiać nowych zadań inwestycyjnych. Wszystkie zadania drogowe są podporządkowane pod Euro 2012 i nowe inwestycje nie mogą wejść. W takiej sytuacji zwrócono się do gminy. Jednak, kiedy zostanie wybudowana obwodnica Nysy to ten ciąg drogi krajowej 46 z Nysy stanie się z mocy prawa obwodnicą. W tej dokumentacji projekt się w pasie drogowym, ta dokumentacja obejmowała działki różnych właścicieli m.in. Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej, ale również o działkę, która jest współwłasnością 3 podmiotów: PKP, Zarządu Infrastruktury Wojskowej, Daewoo. Przeprowadzono rozmowy z projektantem, czy nie można tak sporządzić dokumentacji, aby ominąć ta działkę. Ta działka blokuje wydanie tzw. ZLIKU przez Wojewodę tak, więc projektant skorygował przebieg ścieżki rowerowej i zostało to zmienione, co już nie stanowi problemu. 

Kolejnym elementem jest ustawa o finansach publicznych w pewnych artykułach umożliwia zawarcie porozumień między zarządcami dróg np. przekazania zadania do realizacji zarządcy innej drogi. Artykuł 19 ustawy mówi, że inny zarządca biorąc to zadanie do realizacji bierze to zadanie ze środkami od zarządcy głównej drogi. Tak, więc inwestorem zadania ma być generalna. My, jako gmina nie mamy szans tym zadaniu sami tak, więc gdyby to zadanie podzielono: Gmina 1/3, powiat 1/3. Spróbowalibyśmy przekazać na to środki nie inwestycyjne, ale remontowe. Odbyło się spotkanie z naszymi prawniczkami, które są sceptycznie nastawione, co do możliwości zawarcia z generalną dyrekcją takiego porozumienia. Z ustawy o finansach publicznych wynika w sposób jednoznaczny, że jednostki samorządu terytorialnego nie mogą finansować zadań rządowych było by to złamaniem dyscypliny finansów publicznych. Z drugiej jednak strony ustawa o drogach publicznych mówi o możliwościach przekazania sobie tych zadań. W tej chwili szukamy ścieżki prawnej, aby można by było ten temat bardziej poruszyć. Ponadto Burmistrz poinformował, że na budowę dróg wydano za 3 lata 30 mln złotych, co stanowi 41% wydatków na wszystkie inwestycje.  

Na ten rok w budżecie na drogi mamy ok.16 milionów. 

Ad 2. 

Informację o działalności spółki gminnej – Miejski Zakład Komunikacji w roku 2009 przedstawił obecny na posiedzeniu komisji prezes spółki A.Patoła,

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokółu.

Przewodniczący Komisji- zwrócił się z zapytaniem, co gmina ma zamiar zrobić żeby spółka MZK nie generowała kosztów i nie uzasadniała tym, że Radni podejmując uchwałę zlecili funkcję tego zadania Pani Burmistrz w stosownych uchwałach realizacje tych zadań. Co trzeba zrobić, aby rekompensować spółce straty, które poniosła z tytułu ulg?
Burmistrz R. Walawender – odpowiadając poinformował, że w tej chwili cały czas postępujemy w trybie przetargu zamówienie usługi transportowej spółka składa ofertę ile chce za wozokilometr. My planujemy ile jest przejechań w ciągu roku i na tej podstawie zabezpieczamy kwotę w budżecie na zakup tej usługi. Rożnie miasta postępują niektóre nie idą w drogę przetargową tylko zlecają spółce tą usługę i ją wyceniają. 

Przewodniczący Komisji – nasza Gmina robi przetarg na wozokilometry, następnie Radni stosownymi uchwałami podejmują decyzję, aby spowodować stratę spółki nie rekompensuje się tego spółce.
Burmistrz R. Walawender – odpowiadając powiedział – Nie, spółka składa ofertę wiedząc, jaka jest uchwała Rady, jakie są ulgi, jakie są przewozy, jakie są planowane przychody spółki ze sprzedaży biletów w związku z tym kalkuluje dopłatę do wozokilometra na zasadzie koszty, dochody ze sprzedaży biletów i dopłata do wozokilometra wychodzi spółce w ofercie, którą składa.  Natomiast problemem jest to, że spółka nie wlicza w koszty amortyzacji, która jest elementem odtworzenia majątku i spółka sama nie zakupuje taboru, ponieważ robi to Gmina zabezpieczając środki na dokapitalizowanie spółki w postaci zakupu taboru.  
Radny M. Janusz – zapytał, co stoi na przeszkodzie, aby ceny biletów autobusów rosły proporcjonalnie do wzrostu cen usług komunalnych tj. wywóz śmieci, odprowadzanie nieczystości.

Burmistrz R. Walawender – przez dłuższy okres czasu nie zmienialiśmy cen biletów dopiero rok lub dwa lata temu podjęliśmy uchwałę o podniesieniu ceny z 2 zł na 2,40. 

Radny M. Janusz, – dlaczego ceny za wodę rosną, za odprowadzanie ścieków również a ceny biletów nie. 
Burmistrz R. Walawender – może Komisja w tej sprawie zawnioskować.
Komisja przy 9 głosach „za” 1 głosie przeciwnym przyjęła informację 
o działalności spółki gminnej – Miejski Zakład Komunikacji w roku 2009
Ad 3

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za rok 2009 przedstawił obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M. Lisoń.

Sprawozdanie w załączeniu do protokółu.

Komisja przy 7 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nysa za 2009 rok.

Ad 4.

Skarbnik Miasta M. Lisoń  omówił projekt uchwały w sprawie przekazania Komendzie Powiatowej Policji w Nysie środków finansowych z budżetu Gminy Nysa.

Projekt w załączony do protokółu.
Komisja przy 7 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania Komendzie Powiatowej Policji w Nysie środków finansowych z budżetu Gminy Nysa.

Ad 5
Nie zgłaszano.
Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca T.Sordyl o godzinie 1415 zamknęła posiedzenie Komisji.
Protokołowała:
J.Chałas

Przewodnicząca Komisji
         Teresa Sordyl

