Protokół nr 13/11

Komisji Rewizyjnej

w dniu 6 września 2011r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.25. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Wiceburmistrz Nysy P.Walach, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Radca Prawny Urzędu A.Markiewicz oraz Naczelnik Wydziału Lokalowego A.Dembiecka.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Przyjęcie protokołu nr 12/11 Komisji Rewizyjnej z dnia 23 sierpnia 2011r.,

2. Zapoznanie z wykonaniem budżetu za I półrocze 2011r.,
3. Zaopiniowanie informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nysa za I półrocze 2011r.,

4. Zbadanie i zaopiniowanie skarg Pana T.Rabsztyna na usługi świadczone przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie,

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani K.Stępień na działalność Burmistrza Nysy,
6. Analiza realizacji zadań Gminy z udziałem dofinansowania                        z programów UE i krajowych, 
7. Kontrola sposobu udzielania i terminowości odpowiedzi na wnioski, interpelacje radnych i mieszkańców gminy,
8. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek w sprawie wycinki drzew przed fortem położonym przy ul.Wyspiańskiego,

9. Zapoznanie z umową dzierżawy obiektu reduta Kardynalska,

10. Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

Komisja przyjęła protokół nr 12/11 Komisji Rewizyjnej z dnia 23 sierpnia 2011r.
Ad.2

Temat „Zapoznanie z wykonaniem budżetu za I półrocze 2011r.” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji w dniu 20 września 2011r.
Ad.3
Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nysa za                      I półrocze 2011r. Zwrócił uwagę, że wszystkie relacje spełniają limity wymagane przez przepisy.
Komisja pozytywnie przy 5 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nysa za I półrocze 2011r.

Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.4

Członkowie komisji przystąpili do zbadania skarg i zażaleń Pana T.Rabsztyna na usługi świadczone przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie.

Przewodniczący Komisji S.Arczyński odczytał pismo nr OP.531.15.2011                      z dnia 22.08.2011r. dotyczące sprawy Pana T.Rabsztyna. Zwrócił uwagę, że jest to kolejna skarga Pana T.Rabsztyna i powoli może dojść do sytuacja, że żadna opiekunka nie będzie chciała do tego pana przychodzić. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że można byłoby zaprosić Pana T.Rabsztyna na komisję, aby wyjaśnić tę sprawę. 

Przewodniczący Komisji S.Arczyński powiedział, że bez przerwy pojawiają się skargi i bez przerwy następuje zmiana opiekunek. Powiedział również, że rozmawiał już z opieką i ta powoli staje się bezradna. Następnie zapoznał radnych z treścią podania Pana T.Rabsztyna o zmianę opiekunki. 

Radny R.Miller powiedział, że był na wizji lokalnej w mieszkaniu Pana T.Rabsztyna. W mieszkaniu było bardzo czysto. Z łazienki wyszła zastraszona kobieta ze łzami w oczach. Powiedziała, że ona nie wie czego już Pan T.Rabsztyn chce, bo za każdym razem chodzi o coś innego. Następnie wraz z Panem T.Rabsztynem usiedli i porozmawiali. Pół roku trwała zgoda             i teraz znów cos się dzieje. 
Przewodniczący Komisji S.Arczyński odczytał także pismo opiekunki, będące odpowiedzią na stawiane przez Pana T.Rabsztyna zarzuty oraz inne pisma opiekunek będące prośba o zmianę podopiecznego. Członkowie komisji zapoznali się również z pismem Ośrodka Pomocy Społecznej w przedmiotowej sprawie. 

Radna D.Wasowicz-Hołota powiedziała, że być może Panu T.Rabsztynowi bardziej odpowiadałaby prywatna opiekunka. 

W trakcie trwania dyskusji członkom komisji został przedłożony do wglądu komplet dokumentów związanych usługami opiekuńczymi i pomocą w formie posiłku świadczonymi przez OPS w Nysie dla Pana T.Rabsztyna.  

Komisja jednogłośnie stwierdziła, że skargi Pana Tadeusza Rabsztyna na usługi świadczone przez Ośrodek Pomocy Społecznej są bezzasadne.

Pismo stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.5
Członkowie komisji wrócili do tematu skargi Pani K.Stępień na działalność Burmistrza Nysy. 
Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy P.Walach udzielił wyjaśnień w przedmiotowej sprawie. Powiedział, że jego zdaniem należy literalnie odnieść się do tematu skargi, ponieważ dotyczy ona dwóch tematów.

Przewodniczący Komisji S.Arczyński przypomniał radnym treść pisma Pani K.Stępień będącym skargą na działalność Burmistrz Nysy. 
Wiceburmistrz Nysy P.Walach wyjaśnił, że wyrok na który powołuje się Pani K.Stepień stwierdza nieważność umowy z dnia 22.09.2008r. dotyczącej lokalu złożonego z trzech pomieszczeń. Powiedział, że należy się zastanowić,  jaka była intencja, skoro ktoś wystąpił o zajęcie się sprawą do sądu. Następnie przedstawił radnym treść uzasadnienia do wyroku. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że dziwne jest dla niej zachowanie niektórych osób z Gminy. Jeżeli mamy wyrok, który działa na korzyść Gminy, to dlaczego próbujemy wychodzić poza i działać na korzyść Państwa Szałckich. Powiedziała, że jest oburzona zachowaniem Wydziału. Na ostatniej komisji radna poprosiła Panią A.Dembiecką o przedstawienie umowy, której nie przedstawiła, ponieważ rzekomo nie miała jej aktach. Mówiła o jednym wyroku, a nie o dwóch. Tłumaczyła, że umowa dotyczyła tylko tych dwóch dołączonych lokali co jest nieprawdą. Radna uważa, że została wprowadzona w błąd. Powiedziała również, że skarga jest zasadna, ponieważ Gmina nie wykonała wyroku.
Radny J.Smagoń poprosił o zaproponowania rozwiązania problemu ze strony urzędu. 
Wiceburmistrz Nysy P.Walach powiedział, że nie może wypowiadać się                 w swojej sprawie, dlatego decyzja będzie należała do radnych. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że Gmina nie wykonała wyroku, który mówił o rozwiązaniu umowy, która odnosił się do całego lokalu. Zdaniem radnej w zakresie skargi Pani K.Stępień jest ona zasadna w całości. Powiedziała, że jest zdziwiona stanowiskiem Gminy, która zdaniem radnej robi jakieś wyjątki.
Wiceburmistrz Nysy P.Walach powiedział, że jeśli odnosimy się do skargi, to powinniśmy ją czytać literalnie, co się nam zarzuca. Pani twierdzi, że nie wykonaliśmy wyroku, który nakazywał eksmisje z całości mieszkania. Należy zastanowić się, czy wyrok rozwiązywał umowę czy nazywał eksmisję. Powiedział, że powinno się zrozumieć tok postępowania Nyskiego Zarządu Nieruchomości. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, ze należy zastanowić się kim jest Pani Szałacka, że Gmina robi wszystko, by mieszkanie zachowała. 
Obecna na posiedzeniu komisji Radca Prawny Urzędu A.Markiewicz powiedziała, że zarzut skargi dotyczył nie wykonania wyroku eksmisyjnego. Skarżąca pisze tak na prawdę o dwóch wyrokach. Jeden orzekł, że umowa jest nie ważna, a drugi o eksmisji. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czy Gmina wykonała wyrok stwierdzający nieważność umowy.

Radca Prawny Urzędu A.Markiewicz powiedziała, że na takie pytanie można byłoby odpowiedzieć „nie”, ale nie jest to wyrok, który podlega automatycznemu wykonaniu. Wyrok z marca 2010 roku, mówi, że umowa jest nieważna. Powiedziała, że nie można rozwiązać umowy, która jest nieważna. Sprawę prowadził Nyski Zarząd Nieruchomości. Radca Prawny jednostki prawdopodobnie ocenił, że skoro jest nie ważna umowa z 2008 roku, to wchodzi w to miejsce umowa z 2006 roku na jeden lokal. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedział, że ubolewa, że od 2007 roku Gmina nie załatwiała tak ważnego problemu mieszkaniowego. 

Przewodniczący Komisji S.Arczyński ponownie zapoznał radnych z treścią uzasadnienia do projektu uchwały.

Radna D.Wąsowicz-Hołota poprosiła o zaprotokołowanie, że przedstawione uzasadnienie do projektu uchwały jest typową manipulacją. Nie wspomniano w ogóle o wyroku z marca, na który wcześniej powołuje się skarżąca. Jest to typowa manipulacja by odwrócić uwagę radnych od tamtego wyroku. Powiedziała także, że jest to bulwersujące zachowanie osób, które przygotowywały to uzasadnienie, ponieważ tak starały się to opisać, by ukryć sprawę wyroku z marca. 

Komisja 2 głosami „za”, 2 głosami „przeciw” i 1 głosem „wstrzymującym się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 21 czerwca 2011r. na działalność Burmistrza Nysy.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.6

Komisja nie wniosła uwag ani zastrzeżeń do realizacji zadań Gminy                  z udziałem dofinansowania z programów UE i krajowych i przyjęła przedłożoną informację 3 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się”.
Materiał stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.7
Temat „Kontrola sposobu udzielania i terminowości odpowiedzi na wnioski, interpelacje radnych i mieszkańców gminy” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji w dniu 20 września 2011r.
Ad.8

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie wycinki drzew przed fortem położonym przy ul.Wyspiańskiego.

Pismo stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.9

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek dotyczącą przedstawienia do wglądu umowy dzierżawy obiektu reduta Kardynalska.

Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad.10

Przewodniczący Komisji S.Arczyński poinformował, że złożył rezygnację                   z pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji                   o godzinie 14.30 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
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