Protokół nr 7/11

Komisji Rewizyjnej

w dniu 26 kwietnia 2011r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Skarbnik Miasta M.Lisoń.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Przyjęcie protokołu nr 6/11 Komisji Rewizyjnej z dnia 1 marca 2011r.,
2. Kontrola przeprowadzenia konkursów ogłoszonych przez Burmistrza Nysy na rok 2011 – kontynuacja tematu,
3. Kontrola realizacji budżetu po stronie  dochodów  działu 756 w 2010r.,
4. Kontrola realizacji budżetu po stronie dochodów i wydatków dział 921 w 2010r.,
5. Kontrola realizacji budżetu po stronie dochodów i wydatków dział 926 
w 2010r.,
6. Ocena wykonania budżetu Gminy Nysa za 2010r.,
7. Zaopiniowanie sprawozdania z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w roku 2010,
8. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1
Komisja jednogłośnie pozytywnie przyjęła protokół nr 6/11 Komisji Rewizyjnej z dnia 1 marca 2011r.

Ad.2

Członkowie komisji zapoznali się i przeanalizowali uzasadnienie dotacji dla Międzyszkolnego Klubu Sportowego „Gim2” w Nysie w 2010 i 2011 roku. 
Po przeprowadzeniu kontroli konkursów ogłoszonych przez Burmistrza Nysy na rok 2011 komisja nie wniosła uwag i zaopiniowała je pozytywnie.

Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.3

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił realizację budżetu 2010r. po stronie dochodów działu 756. Następnie udzielił odpowiedzi na zapytania radnych. Skarbnik udzielił również wyjaśnień na zapytanie w sprawie firmy Opoltrans. Powiedział na jakim poziomie są na dzień dzisiejszy zaległości finansowe. Poruszony został także temat zaległości spółki ASKO Papier. Skarbnik wyjaśnił, że sprawa ASKO Papier znajduje się obecnie w Samorządowym Kolegium Odwoławczym. Członkowie komisji poruszyli również temat dodatkowych punktów obsługiwanych przez Spółkę Wodociągi i Kanalizacja „AKWA” w Nysie. 

Komisja jednogłośnie zwróciła się z prośbą o przygotowanie wykazu jednostek zalegających ze spłatą podatków od nieruchomości od kwoty 50 tyś.zł. 
Komisja po przeprowadzeniu kontroli realizacji budżetu po stronie dochodów działu 756 w 2010r. stwierdziła, iż realizacja pod względem dochodów jest prawidłowa i zaopiniowała go pozytywnie 4 głosami za              i 3 głosami wstrzymującymi się.
Ad.4
Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił wykonanie budżetu 2010r. po stronie dochodów i wydatków w dziale 921. Przewodniczący Komisji S.Arczyński przypomniał, iż Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę w Nyskim Domu Kultury, która dotyczyła omawianego działu. 

Komisja nie wniosła zastrzeżeń, co do realizacji budżetu po stronie dochodów i wydatków dział 921 w 2010r. i zaopiniowała go pozytywnie 4 głosami za i 3 głosami wstrzymującymi się.
Ad.5

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił realizację budżetu po stronie dochodów              i wydatków dział 926 w 2010r. Przewodniczący Komisji S.Arczyński zapoznał radnych z notatką radnego J.Smagonia z przeprowadzenia analizy wydatków związanych z finałem Ligii Amatorskiej Siatkówki im J.Pudo organizowanego w ramach imprez towarzyszących „Dniom Nysy” w 2010r.

Komisja po przeprowadzeniu kontroli, nie wniosła uwag co do realizacji budżetu po stronie dochodów i wydatków dział 926 
w 2010r i zaopiniowała go pozytywnie 4 głosami za i 3 głosami wstrzymującymi się.

Ad.6

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń odpowiedział na zapytania kierowane przez radnych. 

Komisja pozytywnie 4 głosami za i 3 głosami wstrzymującymi się zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy Nysa za 2010r.

Materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu

Ad.7

Przewodniczący Komisji S.Arczyński zwrócił uwagę, iż ogólna kwota udzielonych dotacji wyniosła 1 947 918,68 zł, natomiast kwota wykorzystana na dotację wyniosła 1 861 852,63 zł.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w roku 2010.
Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.8

Komisja ustaliła dodatkowy termin posiedzenia na dzień 4 maja 2011r.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie rzekomych nadużyć Zastępcy Burmistrza Nysy.
Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Komisja powołała podkomisję w składzie:

Radny J.Litwin,

Radna D.Wasowicz-Hołota,
Radny Z.Szlempo
Radny S.Arczyński.
celem przeprowadzenia ponownej kontroli wydatkowania przyznanej dotacji oraz kontroli wydatków z przychodów własnych Nyskiego Domu Kultury. 
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji S.Arczyński o godzinie 15.15 zamknął posiedzenie komisji. 

Protokołowała:

E.Pawęska

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
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