Protokół 18/11
Komisji Rewizyjnej

w dniu 6 grudnia 2011r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.35. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu. W posiedzeniu komisji uczestniczyli również Zastępcy Burmistrza Nysy P.Walach i A.Juszczyk, Skarbnik Miasta M.Lisoń oraz Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1.Zaopiniowanie projektu budżetu na rok 2012.

2.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

3.Kontrola realizacji budżetu dział 750 za III kwartał 2011r.

4. Zapoznanie i podjęcie stanowiska w sprawie skargi Pani Doroty Puda na Dyrektora Nyskiego Ośrodka Rekreacji,
5.Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji dotyczący kontroli wybranych rozliczonych dotacji na zadania.

6.Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie przedstawienia umowy najmu lokali mieszkalnych.

7.Sprawy różne, wolne wnioski.

Ad.1

W związku z tym, że projekt budżetu na 2012 rok był omawiany na pozostałych Komisjach Rady przystąpiono do udzielania odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych.

Radny S.Arczyński zapytał czy są środki na budowę stadionu i czy stać nas na taką inwestycję? Poruszył również temat kosztów na zadanie związane ze wspieraniem rodziny i systemie pieczy rodzinnej.

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała z czego wynika wysoki koszt przebudowy ulicy Chodowieckiego? Radna zwróciła również uwagę, że nie ma stworzonego wieloletniego planu inwestycyjnego.

Odpowiedzi na zapytania radnych udzielili Zastępca Burmistrza Nysy P.Walach, Skarbnik Miasta M.Lisoń oraz Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.

Radny A.Wieczorek wniósł o zdjęcie zdania „Budowa dróg w mieście”          o nazwie „22 stycznia – dokumentacja projektowa + realizacja”                    i przeniesienie kwoty z tego zadania na „Budowę dróg na obszarach wiejskich” ze wskazaniem na budowę drogi bocznej do ulicy Szkolnej.
„Za” wnioskiem głosował 1 radny, „przeciw” głosował 1 radny, a 3 radnych wstrzymało się od głosu, wobec czego wniosek nie został rozstrzygnięty.

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła, by w ramach dotacji gminnych nie dokładać 150 tyś zł dla Nyskiego Domu Kultury na organizację Dni Nysy i tą kwotę przesunąć na rozpoczęcie budowy małego odcinka drogi bocznej do ulicy Jagiełły, z dostępem do terenów zamieszkałych za działkami.
Za wnioskiem głosował 1 radny, przeciw głosowało 2 radnych, a 2 radnych wstrzymało się od głosu, wobec czego wniosek nie uzyskał akceptacji.

Radny S.Arczyński poruszył temat środków finansowych dla Nyskiego Ośrodka Rekreacji. Powiedział, że przybywa obiektów na NOR, a środki dla nich maleją. Czy kiedyś będzie zrobiona recepcja? Czy będzie trochę więcej ubikacji, ponieważ w sezonie przy takiej ilości ludzi jest kiepsko. 
Komisja pozytywnie 2 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i 2 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt budżetu na rok 2012.

Materiał stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2

Komisja pozytywnie 4 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się” zaopiniowała projekt w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.3

Członkowie komisji przystąpili do analizy realizacji budżetu w dziale 750 za w III kwartale. Na pytania odpowiedzi udzielał Skarbnik Miasta M.Lisoń.
Radny S.Arczyński zwrócił uwagę, że po wykonaniu budżetu za rok bieżący pozostaną wolne środki na niektórych działach.

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała czego dotyczą różne wydatki na rzecz osób fizycznych.

Radny S.Arczyński zapytał ilu pracowników zatrudnionych jest w Urzędzie. 
Radny J.Smagoń zapytał na co przeznaczane są środki z rozdziału 4300               z działu 75023.
Po przeprowadzaniu kontroli dokumentów dotyczących wydatków w III kwartale w dziale 750 komisja jednogłośnie nie wniosła uwag ani zastrzeżeń.
Ad.4

Obecny na posiedzeniu komisji Zastępca Burmistrza Nysy A.Juszczyk omówił skargę na Dyrektora Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Aranowicza na nie udzielenie w terminie odpowiedzi na pismo Pani D.Puda z dnia                      7 września 2011r. Wyjaśnił, że sprawa dotyczyła postawienia przyczepy                 z banerem reklamowym na terenie parkingu Nyskiego Ośrodka Rekreacji. Powiedział, że Dyrektor NOR M.Aranowicz udzielając wyjaśnień                            w przedmiotowej sprawie poinformował, że rozmawiał z przedsiębiorcą którego reklama była zamieszczona na banerze z uwagi na to, że nie można było ustalić właściciela samej lawety. Przedsiębiorca obiecał skontaktować się z właścicielem lawety po jego po powrocie do Nysy. 7 września br. do NOR wpłynęło przedmiotowe pismo, natomiast 10 września br. laweta została zabrana z parkingu. Dyrektor NOR tłumaczy tym samym, że potraktował sprawę jako nieaktualną, skoro laweta zniknęła i nikt z nimi się nie skontaktował z późniejszym terminie. 
Radny J.Smagoń powiedział, że jego zdaniem skarga jest zasadna ponieważ nie udzielono odpowiedzi w terminie na przedmiotowe pismo.

Zdaniem radnego S.Arczyńskiego skarga jest  bezzasadna, ponieważ po zabraniu lawety problem zniknął.

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że zapewne zabranie lawety z terenu NOR wprowadziło Dyrektora w błąd, który uznał, że wobec zaistniałej sytuacji sprawa przestała być aktualna. Powiedziała, że nie widzi złej woli ze strony Dyrektora.
Po zapoznaniu się z materiałem oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Zastępcę Burmistrza Nysy A.Juszczyka komisja 3 głosami „za”,                      1 głosem „przeciw” i 1 głosem „wstrzymującym się” stwierdziła, że skarga na Dyrektora Nyskiego Ośrodka Rekreacji M.Aranowicza, dotycząca nie udzielanie odpowiedzi na pismo z dnia 7 września br. jest bezzasadna.
Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.5

Komisja zapoznała się z treścią odpowiedzi na wniosek komisji w sprawie przedstawienia do kontroli zdań z rozliczonych dotacji. Kontrolowano zadanie na organizowanie lokalnych imprez profilaktycznych dla dzieci i młodzieży pn. „Muzyka jest moim jedynym nałogiem” realizowanego przez Stowarzyszenie Ad Astra.
Następnie Zastępca Burmistrza A.Juszczyk udzielił dodatkowych wyjaśnień. Powiedział, że każdorazowo w imprezach uczestniczyło około 60 osób. Były to grupy zorganizowane bezpośrednio rekrutowane przez szkoły oraz, że zajęcia odbywały się w szkołach.
Po dokonaniu kontroli, komisja 4 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się” nie wniosła uwag ani zastrzeżeń co do prawidłowości rozliczonej dotacji na zadanie: organizowanie lokalnych imprez profilaktycznych dla dzieci i młodzieży pn. „Muzyka jest moim jedynym nałogiem” realizowanego przez Stowarzyszenie Ad Astra.
Materiał stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.6

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie przedstawienia umowy najmu lokali mieszkalnych.
Materiał stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.7

Poruszono temat uzupełnienia protokołu z kontroli Nyskiego Domu Kultury  o wnioski z poprzednich kontroli przeprowadzonych przez członków komisji.

Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że nie będzie składała wniosków do czegoś, czego nie kontrolowała. 

Radny S.Arczyński powiedział, że komisja powróci do kontroli w roku 2012. Będzie to nowa kontrola, z której zostanie sporządzony nowy protokół wraz ze stosownymi wnioskami.

Następnie przystąpiono do opracowywania propozycji tematów do planu pracy komisji.
Radny S.Arczyński powiedział, że proponuje kontynuować sposób kontroli            z podziałem na poszczególne działy. 
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