Protokół nr 13/11
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów
w dniu 6 lipca 2011r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 12.05. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyły również pełniąca obowiązki dyrektora H.Kaletowska oraz Główna Księgowa Miejskiej                      i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie E.Jurczyk, Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik oraz Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk.
Porządek obrad został przyjęty 7 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się” i przedstawiał się następująco:
1. Informacja o działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej               w 2010r.,

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały                     Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej,

3. Materiał dotyczący rozpatrzenia wniosku Pana M.Węckiego prowadzącego działalność gospodarczą pod nazwą – Magiel Elektryczny Marek Wecki, o zwolnienie z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, przedsiębiorcę tworzącego nowe miejsce praz wraz z aktami sprawy,
4. Sprawozdanie merytoryczne z „Dni Nysy 2011”,
5. Informacja o działalności Nyskiego Domu Kultury w 2010r.,

6. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji pełniąca obowiązki dyrektora Miejskiej                 i Gminnej Biblioteki Publicznej H.Kaletowska omówiła działalność biblioteki w 2010 roku. Wyjaśniła, że w ramach programu, zostały pozyskane środki na unowocześnienie biblioteki polegające na zakupie nowego sprzętu elektronicznego i komputerowego. Powiedziała także, że zostały wyremontowane i doposażone dwa oddziały bibliotek w Wierzbięcicach               i w Białej Nyskiej.  Zwróciła uwagę, że w ubiegłym roku zanotowano wzrost czytelników, odwiedzin i wypożyczeń z księgozbiorów, co jest jakby na przekór opiniom, że biblioteki upadają. Powiedziała, że zwiększone odwiedziny zostały spowodowane dostępem do Internetu. Wyjaśniła, że biblioteka centralna jest już w całości skomputeryzowana. Rozpoczęto również wprowadzanie do bazy danych, dwóch filii w mieście i dwóch filii wiejskich. Ponadto prowadzona była działalność kulturalno- oświatowa oraz kontynuowana jest współpraca z bibliotekami zagranicznymi. Następnie Pani H.Kaletowska udzieliła odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych. Poruszony został temat budowy nowej biblioteki,     a także ewentualnego połączenia biblioteki Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej i Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała działalność Miejskiej                 i Gminnej Biblioteki Publicznej w 2010r.
Materiał stanowi załącznik nr 1do protokołu.

Ad.2

Obecny na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R.Raczek omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały                     Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r.                  w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej. Wyjaśnił, że comiesięcznie Burmistrz Nysy J.Barska spotyka się z kupcami                         i kierownikiem targowiska. Omawiane są sprawy targowiska po to, by można było ożywić jego działalność, żeby to targowisko funkcjonowało lepiej. Powiedział, że targowisko pracuje we wtorki, piątki i soboty. Zrodziła się więc inicjatywa, by targowisko pracowało również w inne dni tygodnia i by raz            w miesiącu, odbywała się niedziela handlowa. Propozycja uchwały ma za zadanie ściągnięcie kupców na te inne dni i promocję handlu na targowisku. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie (8 glosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/580/2001 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 listopada 2001r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.5

Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Nyskiego Domu Kultury J.Janik omówiła sprawozdanie finansowe jednostki za 2010 rok. Udzieliła również odpowiedzi na pytania radnych.
Przewodnicząca Komisji S.Miza zapytała o utrzymanie lokalu przy ul.Moniuszki 5,

Dyrektor NDK J.Janik wyjaśniła, że świetlica jest jedynym miejscem, gdzie stowarzyszenia nyskie mogą nieodpłatnie spotykać się oraz przechowywać swoje dokumenty i pracować. Ta świetlica jest rzeczywiście bardzo oblegana. W ubiegłym roku przeprowadzony został tam remont korytarza i łazienek. 
Komisja rozmawiała także na temat remontu Nyskiego Domu Kultury.

Radny P.Nakonieczny poruszył kwestię grup teatralnych, które zdaniem radnego są zamknięte wewnątrz NDK, a nie wychodzą do ludzi. Następnie zapytał czym jest spowodowany mniejszy wpływ ze sprzedaży produktów               w porównaniu z rokiem ubiegłym.
Dyrektor NDK J.Janik powiedziała, że w roku ubiegłym rozpoczęto ogromne ilości projektów realizowanych ze środków pozabudżetowych. Projekty składały się z wielu wielodniowych imprez, które były nieodpłatne. Spadek jest spadkiem z czynszów z wynajmu pomieszczeń np. na Bastionie i Forcie Wodnym. 
Radny R.Wajdzik zwrócił uwagę, że w ostatnich latach obserwuje się, że pogoda końcem maja nie dopisuje i w związku z tym radny wniósł, by „Dni Nysy” odbywały się w połowie czerwca. 
Komisja pozytywnie 7 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała działalność Nyskiego Domu Kultury w 2010r.

Materiał stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.4

Radny D.Jeleń zwrócił uwagę na wysoką opłatę za kasjerki, bramki toi-toi’e? Radny zapytał z czego tak duża kwota wynika?
Dyrektor NDK J.Janik powiedziała, że było 6 kasjerek, które nie zarabiają dużych pieniędzy. Podejrzewa, że tak dużą kwotę mogła generować opłata za serwis i wynajem toi-toi’ów. 

Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk zwrócił uwagę, że Komisja Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej zawnioskowała na ostatnim posiedzeniu                           o uszczegółowienie danych w rozliczeniu „Dni Nysy”. 

Poruszono także kwestię zmiany organizacji i tematyki imprez na „Dniach Nysy”.
Radny P.Nakonieczny wniósł o przedstawienie szczegółowego preliminarza wraz z rozliczeniem „Dni Nysy 2011”. 
Materiał stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.3

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Finansowego J.Zagórska-Kwasniak wyjaśniła, że konieczność zaopiniowania przez komisje wniosku wynika z zapisu w uchwale. 

Komisja pozytywnie 6 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała opinię Burmistrz Nysy o wydaniu negatywnej opinii dla wniosku Pana M.Węckiego, prowadzącego działalność gospodarczą pod nazwą – Magiel Elektryczny Marek Wecki, o zwolnienie z podatku od nieruchomości z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej. 

Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.6
Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.


Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji S.Miza o godzinie 13.50 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:

E.Pawęska

Przewodnicząca Komisji
Rozwoju Gospodarczego i Finansów

      Stanisława Miza
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