Protokół 14/11 
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 10 października 2011r.
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk oraz Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu             i Turystyki Z.Kajling-Rudzka.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Staszków stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  7 członków   Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2012”.

2. Sprawozdanie z akcji „Lato w Gminie Nysa”.

3. Objecie patronatu nad obchodami 85 rocznicy urodzin Wandy Pawlik – patronki Nyskiego Domu Kultury.
4. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie wyboru ogrzewania na Bastionie św. Jadwigi.
5. Zapoznanie się z pismem Stowarzyszenia Historycznego Legionów Polskich 
i Mazurka Dąbrowskiego w Nysie w sprawie limitu uczestnictwa                           w inscenizacji historycznej w dniu 30.07.2011r. 

6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad 1.

Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne      w sferze pożytku publicznego na rok 2012”. Powiedział, że Gminy rok rocznie przed ogłoszeniem konkursu maja obowiązek przygotowania programu.             W prezentowanym programie podtrzymuje się kwotę na realizację programu w kwocie 1,5 miliona złotych. Szczegóły będą rozpisane na poszczególne zadania. Najbardziej poważna zmiany dotyczy § 6, gdzie dodaje się punkt 8. Wyjaśnił, iż wprowadzono to zadnie ażeby było ono spójne z tym co instytucje z terenu Nysy i powiatu chcą podjąć w ramach przeciwdziałania przemocy. Chcemy również uaktywnić organizacje pozarządowe w tym zakresie. Powiedział także, że w programie przeciwdziałania alkoholizmowi zostało ujęte zadanie z kwotą 350 tyś złotych na wykonanie monitoringu wizyjnego miejsc szczególnie narażonych na przestępczość i spożywanie alkoholu.
Komisja przy 6 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Nysa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami realizującymi zadania publiczne w sferze pożytku publicznego na rok 2012”.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad 5. 

Komisja zapoznała się z pismem Stowarzyszenia Historycznego Legionów Polskich i Mazurka Dąbrowskiego w Nysie w sprawie limitu uczestnictwa            w inscenizacji historycznej w dniu 30.07.2011r. 

Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk wyjaśnił, że na przedmiotowe pismo została już udzielona odpowiedź (stanowi ona załącznik nr 2 do protokołu). Powiedział, że Gmina co roku organizuje Dni Twierdzy Nysy. Przez ostatnie 3 lata było to działanie wspomagane środkami z Programu Polska-Czechy. W tym roku było już realizowane w ramach środków pochodzących budżetu. Przy rozpoczęciu organizacji tej imprezy stwierdzono, że możemy się zbilansować przy ilości 400 żołnierzy. Rozesłano zaproszenia do regimentów, od razu zastrzegając, że będzie możliwość ewentualnej weryfikacji potwierdzenia zaproszenia jeśli chodzi o regiment. Na zaproszenie zgłoszono 537 żołnierzy i 54 konie. Zmuszeni więc byliśmy do redukcji zarówno ilości żołnierzy jak i koni.
Komisja zapoznała się z pismem Stowarzyszenia Historycznego Legionów Polskich i Mazurka Dąbrowskiego w Nysie w sprawie limitu uczestnictwa w inscenizacji historycznej w dniu 30.07.2011r. oraz odpowiedzią na  to pismo i przyjęła do wiadomości.

Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad 2.

Komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z akcji „Lato w Gminie Nysa”.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad 3.

Objecie patronatu nad obchodami 85 rocznicy urodzin Wandy Pawlik                  – patronki Nyskiego Domu Kultury. Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu                i Turystyki Z.Puczkowska-Kajling poinformowała, że 18 listopada o godzinie 17.00 w Nyskim Domu Kultury odbędzie się występ z okazji 85 rocznicy urodzin patronki NDK W.Pawlik. Odbędą się również koncerty zespołów działających przy NDK. Ponadto w szkołach został ogłoszony konkurs Nyska Liga Literacka poświęcony twórczości W.Pawlik. Rozstrzygnięcie konkursu oraz wręczenie nagród odbędzie się podczas obchodów uroczystości Święta Niepodległości.
Ad 4. 

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie wyboru ogrzewania na Bastionie św. Jadwigi.

Odpowiedź stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Komisja jednogłośnie o wnioskuje o przeprowadzenie analizy ekonomicznej sposobu ogrzewania Bastionu św. Jadwigi                                 z uwzględnieniem spółki NEC jako dostawcy energii cieplnej.

Ad. 6
Komisja wnioskuje jednogłośnie, aby do programu Dni Nysy 2012  wprowadzić bieg masowy na dystansie 5 kilometrów.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 14.00 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:
J.Chałas
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