Protokół 11 a /11

ze wspólnego posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, Transportu i Dróg, Urbanistyki i Gospodarki Nieruchomościami Rady Powiatu w Nysie i  Komisji Urbanistyki i Rolnictwa Rady Miejskiej w Nysie z 20 maja 2011r. 

Posiedzenie odbyło się w Starostwie Powiatowym w Nysie, ul. Moniuszki 9 – 10 w Nysie.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji  Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, Transportu i Dróg, Urbanistyki i Gospodarki Nieruchomościami Rady Powiatu w Nysie                       i  Komisji Urbanistyki i Rolnictwa Rady Miejskiej w Nysie oraz Przewodniczący Sejmiku Województwa Opolskiego – Bogusław Wierdak, Przewodniczący Rady Miejskiej w Nysie – Feliks Kamienik, Wicestarosta Nyski – Czesław Biłobran, Burmistrz Nysy – Jolanta Barska, Wiceburmistrz Nysy – Ryszard Walawender.

Posiedzeniu przewodniczył – Pan Piotr Woźniak – przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa                i Porządku Publicznego, Transportu i Dróg, Urbanistyki i Gospodarki Nieruchomościami Rady Powiatu w Nysie.    

O godz. 9.15 Przewodniczący - Piotr Woźniak otworzył posiedzenie, po czym zaproponował następujący porządek obrad. 

· Koncepcje współpracy w zakresie  przekazania dróg w mieście Nysa 

· Dokumentacja nowej przeprawy mostowej w Nysie - propozycje współpracy                                i finansowania obu samorządów

· Stan zaawansowania opracowania dokumentacji obwodnicy Nysy

· Propozycja w zakresie ruchu w Centrum Nysy

Burmistrz Nysy – Jolanta Barska zaproponowała, aby porządek uzupełnić o następujące tematy 

· koncepcja przebudowy ulicy Krzywoustego w połączeniu z zagospodarowaniem ulic Szopena i Piastowskiej w Nysie,

· współpraca w zakresie budowy i modernizacji chodników w sołectwach –Złotogłowice, Radzikowice,  Domaszkowice,

· rozwiązanie problemu dotyczącego ciężkiego ruchu na drodze powiatowej                                w miejscowościach : Koperniki, Morów, Biała Nyska. 

· przekazanie przez Powiat terenu przy ZSRCKU w Nysie z przeznaczeniem na budowę boiska piłkarskiego,

· propozycja współpracy w zakresie zagospodarowania Dworu Biskupiego w Nysie.

Radna – Danuta Pasieka zaproponowała, aby w trakcie posiedzenia omówić także następujące tematy: 

· remont ogrodzenia przy ul. Emilii Gierczak w Nysie,

· zmiana organizacji ruchu na skrzyżowaniu ulic Prudnicka – Mariacka w Nysie,

· kwestia przejść dla pieszych w rynku,

· wykonanie ekranów akustycznych przy ulicy Grodkowskiej w Nysie.
Radny - Piotr Smoter zaproponował uzupełnienie porządku o temat dotyczący wspólnej polityki przestrzennej w centrum i na przedmieściach Nysy.

Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Nysie – Feliks Kamienik zaproponował, aby w pierwszej kolejności omówić temat dotyczący współpracy w zakresie opracowania dokumentacji budowy nowej przeprawy mostowej                    w Nysie –

Komisje zgodziły się z powyższą propozycją.

Jako pierwsza  w tej sprawie głos zabrała Burmistrz Nysy – Jolanta Barska. Poinformowała, iż z informacji uzyskanej od firmy projektowej HYDROPROJEKT Kraków wynika, że koszt wykonania projektu budowy nowej przeprawy mostowej w Nysie, to koszt ok. 1 mln PLN. 

Wicestarosta Nyski – Czesław Biłobran Biłobran zwrócił uwagę, iż w najbliższych dniach zapadną decyzje dotyczące remontu koryta Nysy Kłodzkiej. W ramach tej inwestycji planowane jest wykonanie dwóch kładek technologicznych o nośności 30 ton. Dodał, że po upływie 5 lat od zakończenia inwestycji, tj. ok. 2020 r. kładki te mógłby by być włączone do systemu komunikacyjnego miasta. W związku z powyższym uważa, że lepiej byłoby skorzystać z tych kładek niż budować trzeci most. 

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa Rady Miejskiej - Rajmund Miller stwierdził, iż koncepcja remontu koryta rzeki i tamy zbiornika przewiduje budowę mostu poniżej tamy. Dodał, że nie wyobraża sobie jak miałby odbywać się ruch z chwilą zamknięcia przejazdu przez tamę. Zaznaczył, że już dziś występują w Nysie problemy z ruchem i nie można czekać z rozwiązaniem tego problemu do 2020 r. Dodał także, że koncepcja związana z wykorzystaniem kładek jest niepewna, ponieważ nie wiadomo nawet czy będą one na tyle szerokie, aby mógł się na nich odbywać ruch. Być mozę rozwiążą one jedynie ruch samochodów osobowych. 

Starosta - Adam Fujarczuk przedstawił następnie informacje o planowanych w 2011 r. inwestycjach na drogach powiatowych. 
Oznajmił, że obecnie realizowana jest przebudowa ulic Szlak Chrobrego – Ujejskiego – Mostowa – Krzywoustego w Nysie (rondo). Zakończenie tego zadania planowane jest na 15 czerwca br. 
Kolejna inwestycja to przebudowa ulicy Chełmońskiego w Nysie. Zadanie ma być zakończone do końca sierpnia br. 

Zarząd Powiatu zlecił także wykonanie dokumentacji na remont ulicy Prudnickiej od skrzyżowania z ulicą Jagiellońska do skrzyżowania z ulicą Mickiewicza. Remont przewiduje położenie nowej nawierzchni oraz wykonanie ronda (poprzez wymalowanie oznakowania poziomego oraz wyłożenie gazonami) na skrzyżowaniu z ulicą Mickiewicza. 

Planowany jest także remont dróg z Nysy do Regulic i odcinek drogi na wysokości Siestrzechowic (w kierunku do Kałkowa).
Ponadto zlecono wykonanie dokumentacji na remont mostu Kościuszki. 
Odnosząc się następnie do kwestii budowy nowej przeprawy mostowej Starosta stwierdził, że jest to sprawa kluczowa. Dodał, że rozmawiał o tym z Panią Burmistrz                                            i Wiceburmistrzem Nysy. Dodał, że koszt budowy nowej przeprawy mostowej wynosi ok.              31 – 32 mln PLN, natomiast koszt opracowania dokumentacji  to ok. 1 mln PLN. Starosta stwierdził, że jeśli będziemy mieli opracowaną dokumentację, to będzie to podstawa aby starać się o środki. Oznajmił przy tym, że jest możliwość otrzymania 50%  dofinansowania                  z Ministerstwa Infrastruktury. Dodatkowo zadanie to mógłby wesprzeć także samorząd wojewódzki. 
Radny Piotr Smoter – stwierdził, iż zgadza się z radnym R. Millerem, że mieszkańcy Nysy nie mogą czekać do 2020 r. na rozwiązanie problemów komunikacyjnych. Stwierdził,                      że proponowanie rozwiązań polegających na wykorzystaniu kładek jest „chowaniem głowy w piasek i mamieniem ludzi”. Stwierdził, że należy planować budowę pełnowartościowego mostu, który zmieni układ komunikacyjny dokładnie w takim kierunku jaki jest pożądany dla Nysy. Dodał, że jeśli chodzi o wykorzystanie kładek, to jest to propozycja niepewna.                      Nie wiadomo czy nie będą one za wąskie na dwukierunkowy ruch.
Wicestarosta - Czesław Biłobran zwrócił uwagę, że problem Nysy nie zawsze jest problemem powiatu. Dodał, że Powiat zarządza siecią 600 km dróg, które są w złym stanie i ma naciski ze strony wszystkich samorządów. Dodał, że ewentualny koszt budowy mostu, po stronie Powiatu to ok. 5 mln PLN i w chwili obecnej Powiat takich środków nie ma.  
Radny - P. Smoter stwierdził, że rozumie to, że nie zawsze problem Nysy jest problemem całego powiatu, niemniej jednak  uważa, że rozwiązanie i udrożnienie komunikacji w Nysie jest rozwiązaniem problemów komunikacyjnych całego powiatu, gdyż do Nysy przyjeżdżają w różnych sprawach mieszkańcy całego powiatu. 

Kontynuując stwierdził, że Gmina Nysa dysponuje studium komunikacji wykonanym na potrzeby budowy trzeciego mostu.  Dodał, że w oparciu o to studium  należy podjąć wspólne starania o budowę mostu, który najlepiej rozwiąże problem komunikacyjny.

Przewodniczący Rady Miejskiej – F. Kamiennik stwierdził, że z dyskusji wynika zgodność Pani Burmistrz i Starosty co do tego, że realizacja nowego mostu jest konieczna. W związku                   z powyższym proponuje zakończyć dyskusję. 

Wiceburmistrz R. Walawender stwierdził, że nie wyobraża sobie, aby w ciągu drogi Skorochów – Kałków nie było przeprawy mostowej. Dodał, że jest to poważne zadanie i nie ma szans, aby któryś samorząd sam sobie z tym poradził. Dodał, że ubiegając się o środki                    z budżetu państwa należy podnieść argument, że w wyniku remontu tamy, przecięto ciąg komunikacyjny. 
Radny - R. Miller stwierdził, że celem dzisiejszego spotkania było to, aby zapoznać się ze stanowiskiem obu samorządów w kwestii budowy nowej przeprawy mostowej. Z dyskusji wynika, że oba samorządy mówią jednym głosem. Dodał, że radni z Komisji Urbanistyki Rady Miejskiej powinni zrobić wszystko, aby poprzeć starania Pani Burmistrz                                   o wyasygnowanie środków z budżetu na dokumentację budowy mostu . 
Wicestarosta - Cz. Biłobran zwrócił uwagę, że Powiat nie dysponuje takim budżetem jak Gmina i 5 mln PLN jest dla Powiatu znaczącą kwotą. Zaznaczył przy tym, że Powiat rozpoczął już procedurę związaną z remontem mostu Kościuszki, który też będzie kosztował ponad 1 mln PLN i dlatego jest ostrożny co do możliwości finansowych Powiatu. Dodał, że obawia się tego, że dokumentacja zostanie opracowana, a nie będzie środków na realizację zadania. Przypomniał, że już raz miała miejsce taka sytuacja, że opracowano projekt budowy hali sportowej przy Eichendorffa za 100 tys. PLN i dziś ten projekt „leży w koszu”. 
Radny - Janusz Smagoń stwierdził, że kwestia możliwości finansowych jest sprawą podstawową. Dodał, że oczywistym jest, że nowy most jest potrzebny, jednak nie powstanie on jeśli nie będzie na to środków. Dodał, że opracowanie dokumentacji bez gwarancji dotyczących sfinansowania zadania jest nieodpowiedzialnym pomysłem. Zdaniem radnego                  w pierwszej kolejności należy ustalić jaki udział będą miały poszczególne samorządy                       i dopiero wówczas przystępować do wykonania dokumentacji. 

Przewodniczący Sejmiku Województwa Opolskiego - Bogusław Wierdak – stwierdził,                     że pojawiła się możliwość pozyskania środków na to zadanie z krajowej rezerwy. Dodał,               że Miasto Opole dzięki temu, że miało opracowaną dokumentację otrzymało w ostatnim czasie dodatkowo 28 mln PLN na budowę wiaduktu. 
Dodał, że za 3 tygodnie będzie zatwierdzony harmonogram remontu koryta rzeki. Powinno              z niego wynikać kiedy nastąpi realizacja mostu. Zadanie to musi być zrealizowane w latach 2012 – 2015, a od RZGW będzie zależało kiedy wpuszczą nas z tą inwestycją. 

Kontynuując stwierdził, że posiadanie dokumentacji jest zasadniczą sprawą. Dodał, że rozumie obawy radnego J. Samagonia niemniej jednak dotychczasowe wyniki działalności Powiatu i Gminy Nysa pokazują, że wnioski składane przez oba samorządy na realizację inwestycji drogowych, zostały zrealizowane w co najmniej w 90 %. Dodał, że nie obawiałby się o to skąd wziąć środki na to zadanie, ponieważ już dziś mógłby wskazać kilka możliwości, w szczególności środki unijne 2014 – 2020. 
Dodał, że zachęca do tego aby podjąć ryzyko i jeszcze w tym roku przyjąć uchwały                        o wykonaniu dokumentacji. Jeśli będzie ona gotowa, to pozwoli to skierować wniosek do Marszałka, aby w najbliższych planach ujął środki na to zadanie w kwocie stanowiącej 50% wartości zadania bądź wyższej. Argumentując przy tym, że jest to ważny element w realizacji kompleksowych zadań (tamy, obwodnicy i mostu). 

Pan B. Wierdak poinformował następnie, że samorząd wojewódzki podjął uchwałę mówiącą o tym, że przy realizacji inwestycji powyżej 50 mln PLN stosuje się specjalną ścieżkę do podejmowania decyzji w tej sprawie. Z takiej ścieżki skorzystano m.in. przy budowie drogi do BIOAGRY w Goświnowicach. Dodał, że środki na budowę mostów będzie można uzyskać od Ministra Infrastruktury czy z RPO na lata 2014 – 2020. Dodał także, że znalezienie środków na budowę mostu, będzie łatwiejsze, niż znalezienie środków na realizację dokumentacji. 
Radny J. Smagoń zwracając się do Przewodniczącego Sejmiku – B. Wierdaka stwierdził,                  że jeśli zagwarantuje, że będą środki, to zyska jego uznanie, natomiast jeśli dokumentacja trafi do kosza, to ma nadzieje, że zwróci jej koszty. 
Wiceburmistrz - R. Walawender stwierdził, że finał dotyczący sfinansowania dokumentacji nie rozegra się w tym roku. Prawdopodobnie będzie to wiosna roku przyszłego. 

Dodał następnie, że projektanci zwrócili uwagę, że remont Nysy Kłodzkiej na dużej odległości będzie przewidywał poszerzenie i wybranie materiału. Materiał ten idealnie nadawałby się na nasypy do mostu. W związku z powyższym gdybyśmy mieli projekt budowy mostu, to w kosztorysie zostałby ujęty materiał na nasypy.
Wicestarosta - Cz. Biłobran spytał czy jest możliwe prowadzenie jednoczesne prac związanych z regulacją koryta rzeki i budową mostu.
Wiceburmistrz R. Walawender odpowiedział twierdząco. 

Starosta A. Fujarczuk oznajmił następnie, że jest już radnym trzecią kadencję i do tej pory nie zdarzyło się, aby Powiat zrobił choć jedną dokumentację  „na półkę”.  

Na zakończenie dyskusji w tej części posiedzenia członkowie obu Komisji w głosowaniu jednogłośnie przyjęli deklarację dotyczącą wspólnego opracowania przez Gminę Nysa                 i Powiat Nyski dokumentacji budowy nowej przeprawy mostowej w Nysie. 

Radny P. Smoter zgłosił wniosek, aby powołać zespół składający się z przedstawicieli obu komisji oraz Burmistrza i Zarządu Powiatu, który zajmie się ustaleniem spraw technicznych. 
Przewodniczący P. Woźniak odparł, że jest to bardzo dobry pomysł, jednak uważa, że utworzenie takiego zespołu będzie zasadne dopiero po podjęciu przez rady stosownych uchwał. 

W następnej kolejności członkowie obu komisji ustalili, że kolejnym tematem posiedzenia będzie sprawa budowy obwodnicy Nysy.
Wiceburmistrz - R. Walawender poinformował, że w ubiegłym tygodniu odbyło się spotkanie na którym przedstawiciele Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad z Opola przedstawili rozwiązania przyjęte przez Biuro Projektowe z Zabrza w zakresie przebiegu obwodnicy, węzłów drogowych, itp.  Dodał, że projekt obwodnicy jest już bardzo mocno zaawansowany. Cały czas biuro z Zabrza potwierdza, że przygotowuje dokumentację zgodnie z harmonogramem, co ma pozwolić na uzyskanie zgody od Wojewody na realizację inwestycji. Dodał, że zgoda ta, może być wydana na przełomie roku 2011/2012, niemniej jednak jest szansa, że uda się ją uzyskać wcześniej. Jeżeli będzie gotowa dokumentacja                       i rozpoczęta procedura wydawania pozwolenia, to będzie to argument, aby wystąpić                       do Ministra Infrastruktury o wpisanie obwodnicy Nysy do planu na 2012. Gdyby się to udało, to w 2012 roku nastąpiłoby rozpoczęcie zadania. 

Wicestarosta - Cz. Biłobran poinformował, że biuro projektowe złożyło do Starostwa do zaakceptowania dokumentację mapowo - geodezyjną. Dodał, że zostało wydane polecenie, aby sprawę tę potraktować priorytetowo. Podobnie dzieję się w przypadku innych spraw związanych z budowa obwodnicy. 

Przewodniczący Sejmiku – B. Wierdak zabierając głos oznajmił, że podstawą sukcesu jest na dziś zespół roboczy, który pracuje pod kierownictwem Marszałka. W jego skład wchodzą wszyscy decydenci. Oznajmił, że ostatnie spotkanie zespołu odbyło się 2 tygodnie temu.  Natomiast wczoraj rozmawiał z dyrektorem Opolskiego Oddziału GDDKiA - B. Pustelnikiem na temat strategii przesunięcia środków, ponieważ środki mamy zapewnione do 2015 roku                      i są one oparte o sektorowe programy operacyjne. Wpisanie do programu 2011 – 2015 gwarantuje realizację tej obwodnicy. Dodał, że założono sobie cel, aby rozpocząć zadanie                  w 2012 r. 
W dalszej kolejności poinformował, że z informacji uzyskanej z GDDKiA w Warszawie                      i Ministerstwa Infrastruktury wynika, że tylko w kilku miejscach w Polsce prace projektowe biegną bez zakłóceń tak jak u nas. W wielu tych inwestycjach nie jest rozwiązany problem ekologiczny. Wszystko wskazuje na to, że we wrześniu będziemy przygotowani do kluczowego spotkania z Ministrem Infrastruktury. Na 30 czerwca ma być protokół przekazania projektu budowlanego, a od 1 lipca planowane jest rozpoczęcie procesu wydawania pozwolenia. Wojewoda ma na to 6 m-cy. Umawialiśmy się na wrzesień,                         że przywieziemy dokumentację. Będziemy zabiegać i musimy mieć tą dokumentację budowlaną i zaawansowany proces pozwolenia na budowę, aby złożyć oficjalny wniosek                                 o przesunięcie środków. 
Kontynuując Pan B. Wieradak zaznaczył, że środki na to zadanie są zapewnione w programie                               do 2015 r. jednak chcielibyśmy ruszyć z zadaniem w 2012 r. Dodał, że jest to ogromne przedsięwzięcie, które dodatkowo będzie prowadzone równolegle z remontem tamy zbiornika i koryta rzeki. Łącznie inwestycje wyniosą ponad 1 mld PLN. 

Podkreślił ponadto, że budowa obwodnicy jest podstawowym warunkiem rozwoju planowanej strefy ekonomicznej.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Nysie – F. Kamienik stwierdził, że jeszcze wiele pracy przed nami, jednak wierzy w to, że zostanie ona zakończona sukcesem. Dodał, że wszyscy bardzo przychylnie podchodzą do tego zadania, co potwierdził m.in. projektant, który                       w trakcie rozmowy powiedział, że w całej swojej 50 letniej karierze zawodowej nie spotkał się z taką przychylnością jak w Nysie i na Opolszczyźnie. 

Przewodniczący - B. Wierdak oznajmił, że podstawą naszego sukcesu było, to, że nie walczyliśmy wyłącznie o obwodnicę Nysy, ale przedstawiono w Ministerstwie plan rozwiązań komunikacyjnych dla całego województwa. 

Radny P- . Smoter spytał czy ma rozumieć, że na koniec czerwca będzie gotowy projekt budowlany.  

Pan B. Wierdak odpowiedział twierdząco. Dodał, że wniosek o pozwolenie na budowę będzie składał Dyrektor Opolskiego Oddziału GDDKiA. 

Radny P. Smoter spytał czy sam proces wydawania pozwolenia będzie podstawą do złożenia wniosku o przesunięcie środków.

Pan B. Wierdak odparł, że w Ministerstwie Infrastruktury zapisano, że dokumentacja Nysy będzie gotowa do końca 2012 r., w związku z czym umieszczono obwodnicę Nysy w planie na 2013. 
Dodał, że jeśli uda nam się dokumentację zrobić szybciej, to jest szansa, że na koniec roku nastąpi weryfikacja planu i zostaniemy wpisani na 2012 r. Dodał, że na jednym z odcinków autostrady zaoszczędzono 510.000.000 PLN w związku z czym jeśli pokażemy, że jesteśmy gotowi, to środki będziemy mieli zapewnione. 
W następnej kolejności przystąpiono do omówienia tematu dotyczącego zagospodarowania „Dworu Biskupiego”. 

Przewodniczący Komisji - P. Woźniak oznajmił na wstępie, że pojawił się pomysł radnych Powiatu, aby w obiektach „Dworu Biskupiego” ustanowić centrum administracyjne. 
Następnie poprosił o przedstawienie informacji nt. obecnej sytuacji ww. obiektów. 

Przewodniczący Komisji Urbanistyki i Rolnictwa Rady Miejskiej - Rajmund Miller stwierdził, że radni miejscy również są za tym,  aby powstało tam centrum administracyjne. Dodał, że sąd ubiegał się o działkę na budowę nowego obiektu ponieważ ma problemy lokalowe. Pomieszczenia na „Dworze Biskupim” są na tyle duże, że spokojnie zaspokoiłyby ich potrzeby. Obok sądu mogłaby się tam też znaleźć Prokuratura a być może także Policja.

Kontynuując stwierdził, że jest zdecydowanie przeciwny, aby w pomieszczeniach tych funkcjonowała galeria handlowa. Działalność takiej galerii wiąże się z dostawą towarów,                   a nie ma tam odpowiednich dróg dojazdowych.
Ponadto radni, mając na uwadze interes Gminy, muszą w pierwszej kolejności sprzedać tereny na ulicy Zwycięstwa w Nysie, gdzie powinien być zlokalizowany handel wielkopowierzchniowy. 

Radny - Daniel Palimąka stwierdził, że zastanawia się co się w chwili obecnej dzieje na „Dworze Biskupim”. Od dwóch lat niewiadomo kto włada tym obiektem. Inwestor obiecuje, że lada moment przystąpi do adaptacji obiektu, tymczasem nic się tam nie dzieje, a obiekt niszczeje. Dodał, że najlepiej byłoby, gdyby obiekty te były w rękach instytucji publicznych, które swoimi budżetami zapewniłyby dbałość o nie. Ponadto inwestor chwali się w mediach, że jest w stałym kontakcie z Panią Konserwator, czego jednak pani Konserwator nie potwierdza.

W dalszej części wypowiedzi zwrócił także uwagę, na kwestię zadłużenia, które widnieje na hipotece tego obiektu. Podkreślił, że ktoś wcześniej czy później będzie musiał to zadłużenie uregulować. Kończąc wystąpienie zasugerował, aby zastanowić się nad wywłaszczeniem                     i przejęciem tego obiektu na rzecz Gminy. 

Wicestarosta – Czesław Biłobran poinformował, że podmiot, który w chwili obecnej włada tym obiektem ma go w użyczeniu i wykonuje tam prace. Potwierdzeniem tego faktu jest to, iż z wydziału geodezji pobierał dokumentacje na przebiegi wszystkich mediów. Dodał,                          że osobiście zaobserwował, że jest tam prowadzony jakiś remont polegający na wymianie instalacji. 
Odnosząc się następnie do wypowiedzi radnego R. Millera stwierdził, że skoro jest przeciwny powstaniu na „Dworze Biskupim” galerii handlowej, to dlaczego Rada Miejska nie doprowadzi do zmiany planu zagospodarowania miasta, który przewiduje w tym miejscu handel i usługi. Co prawda nie można tam zrobić sklepów wielkopowierzchniowych, ale mogą np. powstać 3 sklepy o powierzchniach do 2 tys. m2. Ponadto w planie nie ma funkcji administracji publicznej, więc chcąc zlokalizować tam administrację również trzeba byłoby zmienić plan. 

Kontynuując stwierdził, że nie zgadza się z wypowiedzią radnego, że najpierw trzeba sprzedać działki na Zwycięstwa. Dodał, że należy patrzeć też na interes podmiotów prywatnych, bo bogactwem samorządu jest bogactwo jego mieszkańców a nie bogactwo samego samorządu. 

Wicestarosta - Cz. Biłobran zwrócił także uwagę, iż kwestie ochrony własności w Polce są tak rozwinięte, że bardzo ciężko jest pozbawić kogoś prawa własności. Ponadto, aby doszło do przejęcia majątku, musi być wola ze strony PFRON, który jakoś specjalnie nie jest tym zainteresowany.  
Radny - P. Smoter stwierdził, że pomysł stworzenia tam centrum administracyjnego jest doskonały. Jednak warunkiem jego realizacji jest przejęcie przez Skarb Państwa tych obiektów. 

Wicestarosta - Cz. Biłobran zwrócił uwagę, iż część radnych proponuje, aby umieścić tam sąd, tymczasem nie wiadomo czy sąd jest tym zainteresowany. 

Radny - P. Smoter oznajmił, iż z posiadanych przez niego informacji wynika, że sąd w ciągu 3 lat zapłacił ponad 1 mln PLN za wynajem pomieszczeń w ratuszu. Dodał, że skoro stać ich na to, aby wynajmować pomieszczenia, to może będą zainteresowani remontem pomieszczeń w „Dworze”. W związku z powyższym trzeba zwrócić się z zapytaniem do tych instytucji, które miałyby tam się znaleźć. Ponadto Pani Burmistrz i Starosta powinni naciskać na PFRON, aby wystąpił o przejęcie majątku. Gdyby Gmina chciała sama to przejąć,                           to musiałaby na to wyasygnować ok. 8 mln PLN na spłacenie zadłużenia na co w chwili obecnej Gminy nie stać. 

Wicestarosta - Cz. Biłobran podkreślił, że Starosta nie ma inicjatywy w tej sprawie. Jego kompetencje ograniczają się wyłącznie do władania majątkiem Skarbu Państwa w imieniu Wojewody. 
Radna - Danuta Pasieka stwierdziła, że byłaby ostrożna z przejmowaniem tego majątku przez Gminę czy Powiat, ponieważ nie stać ich na to, aby to remontować . Dodała, że jej zdaniem najlepiej byłoby, gdyby obiekty te przejęła prokuratura czy sąd. Jednak musimy wiedzieć czy chcą to przejąć. Kontynuując dodała, że jest w Nysie jeszcze wiele podobnych miejsc, które czekają na zagospodarowanie. 

Przewodniczący - Rady Miejskiej F. Kamienik stwierdził, że powszechnie wiadomo, że sąd jest zainteresowany ponieważ rozmawiali z władzami Gminy nt. pozyskania terenu pod budowę nowego obiektu. Również prokuratura wyraża takie zainteresowanie. Prawdopodobnie znajdzie się jeszcze kilka innych instytucji.

Kontynuując stwierdził, że niezrozumiałe jest dla niego to, że PFRON nie jest zainteresowany  wyegzekwowaniem wierzytelności. W związku z powyższym proponuje, aby Rada Miejska                  i Rada Powiatu wystosowała wspólne stanowisko do Funduszu. Dodał, że obecny dzierżawca w pierwszej kolejności powinien uregulować swoje zadłużenie, a dopiero potem może poddzierżawiać obiekty. Ponieważ nie gwarantuje on, że cokolwiek tam powstanie trzeba szukać wiarygodnego inwestora.
Wicestarosta - Cz Biłobran zwrócił uwagę, że Pan F. Kamiennik twierdzi, że sąd jest zainteresowany przejęciem obiektów. Tymczasem Powiat jakiś czas temu przekazał sądowi teren i do tej pory nic nie budują. Dodał, że skoro nie mają środków na budowę, to tym bardziej na remont zabytkowych obiektów, który jest znacznie droższy. 
Wiceburmistrz - R. Walawender poinformował, że dwa dni temu Burmistrz Nysy uczestniczyła w spotkaniu z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków - Panią Solisz. Według relacji Pani Burmistrz, Pani Konserwator jest bardzo zadowolona z tego co prezentuje obecny inwestor. Prezentuje ciekawe pomysły odtworzeniowe. Wystąpił też o dostarczenie energii, co może świadczyć o tym, że poważnie podchodzi do sprawy. 

Przewodniczący Sejmiku – B. Wierdak stwierdził, że władze województwa są bardzo zainteresowane rozwiązaniem problem „Dworu Biskupiego”. Dodał, że Wojewoda                           w ostatnim czasie wyasygnował 90.000 PLN na zabezpieczenie dachu tego obiektu. Dodał także, że z tego co mu wiadomo, w stosunku do dzierżawcy prowadzone jest postępowanie w związku z utajnieniem przez niego umowy poddzierżawy. Dodał, że Konserwator Zabytków przez 2,5 roku nie była w stanie skontaktować się z dzierżawcą ponieważ nie odbierał żadnej korespondencji.  
Stwierdził także, że jest zaskoczony informacją o możliwość wydania zezwolenia na utworzenie w obiektach „Dworu Biskupiego” 3 sklepów o pow. 2 tys. m2.  

Kontynuując oznajmił, że w porozumieniu z dyrektorem Opolskiego oddziału PFRON wystosował pismo do Warszawy do PFRON z zapytaniem dotyczącym wysokości zadłużenia oraz czy Fundusz jest zainteresowany wywłaszczeniem obiektu. 
Dodał, że nowemu dzierżawcy należy zadać pytanie czy planuje uregulować zobowiązania które są na tym obiekcie. Ponadto zaznaczył, że jeśli zostałoby wydane pozwolenie budowlane dla nowego dzierżawcy, to  w razie wszczęcia postępowania sądowego, inwestor będzie miał podstawy do żądania odszkodowań z tytułu pozwoleń. Ponadto w planie jest droga dojazdowa od strony Kraszewskiego. Gdyby zostało wydane pozwolenie na handel to TIR-y jeździłyby tuż obok skateparku. 
Radny - P. Smoter stwierdził, że faktycznie wniosek o pozwolenie na budowę stanowi zagrożenie, ponieważ obowiązuje miejscowy plan i nie ma warunków zabudowy. Inwestor  być może ucieka w takie rozwiązanie, zostawia długi i kto inny będzie zarządzał obiektem. Dodał, że jeśli inwestor złoży pozwolenie na budowę pod obiekty handlowe, to w oparciu                 o plan, może urządzić tam sklepy do 2 tys. m2 i Starosta nie ma możliwości odmowy jeśli wniosek będzie spełniał wymogi formalne. 

Przewodniczący - Rajmund Miller stwierdził, że czuje się wprowadzony w błąd, ponieważ ustalając plan mówiono, że na terenie „Dworu Biskupiego” będą usługi hotelarskie, usługi rehabilitacyjne, odnowa biologiczna i przy tym jakiś sklep. Tymczasem mówi się                               o możliwości utworzenia 3 sklepów o pow. do 2 tys. m2.  

Kontynuując dodał, że dzierżawca zalega 9 mln PLN Skarbowi Państwa i może to być podstawą, aby nie dać mu zezwolenia na budowę, dopóki nie ureguluje zobowiązań. Dodał że jako radni powinniśmy robić wszystko, aby na „Dworze Biskupim” utworzyć centrum administracyjne. 

Przewodniczący B. Wierdak zaapelował, aby radni podejmując dziś decyzje mieli na uwadze to, jakie będą one maiły konsekwencje w kolejnych latach. 

Radny - Tadeusz Zając stwierdził, że wydając pozwolenie na handel zrobimy sobie problem                             w centrum miasta. Dodał, że obiekty „Dworu Biskupiego” są dla miasta bardzo cenne pod względem historycznym, turystycznym i powinniśmy zabiegać, aby zrobić z tego „perłę”. Dlatego najlepszym rozwiązaniem byłoby, gdyby zostały tam ulokowane instytucje publiczne. 

Dodał, że biorąc pod uwagę działania dzierżawcy, który próbuje wymigiwać się od odpowiedzialności powinniśmy podjąć jak najszybsze działania, aby sprawy nie zaszły jak najdalej, bo trudno będzie to odkręcić. 

Przewodniczący Komisji – P. Woźniak dodał, że jego zdaniem utworzenie centrum administracyjnego daje szanse, aby doprowadzić obiekty „Dworu” do  najwyższego poziomu. Dodał, że przed rozpoczęciem procedury wywłaszczenia warto mieć określoną strategię                       i wiedzieć jakie tam będą instytucje. W związku z tym trzeba zapytać formalnie tych instytucji czy mają możliwości finansowe na adaptacje pomieszczeń. Dodał, że jest przeciwny, aby powstała tam galeria, gdyż handel wielkopowierzchniowy powinien odbywać się na obrzeżach miasta, tak jak to się dzieje w Europie. 

Przewodniczący B. Wierdak oznajmił, że PWSZ w Nysie planuje utworzyć centrum kulturalne dla studentów. W ostatnim czasie Uczelnia złożyła wniosek do Województwa                   na 10 mln PLN. Dodał, że zadaje sobie pytanie dlaczego takie Centrum nie miałoby powstać w obiektach „Dworu Biskupiego”. 

Dodał, że jest jeszcze wiele innych możliwości zagospodarowania tych obiektów. Warunkiem jest to, że radni będą chcieli je chronić. Co prawda obiekt ten jest obecnie we władaniu osoby prywatnej, jednak jest tam określona sytuacja prawna. Jeżeli dzierżawca ma czyste intencje to powinien kupić ten obiekt i spłacić hipotekę. Tymczasem podpisuje umowę i poddzierżawia pomieszczenia kolejnemu podmiotowi, co sugeruje, że jego zamiary są nieczyste. 

Starosta - A. Fujarczuk stwierdził, że każdy inwestor przychodzący na nasz teren pierwsze kroki kieruje do Gminy i tam pyta o możliwości inwestycyjne. Następnie mając określoną wiedzę przychodzi do Starostwa i załatwia wszystkie dokumenty związane z pozwoleniem na budowę. Dodał, że do dnia dzisiejszego żaden inwestor nie zwrócił się z wnioskiem                           o wydanie takiego pozwolenia na obiektach „Dworu Biskupiego”. 

Kontynuując dodał, że na dziś problemem jest zniesienie obciążenia z tego obiektu. Dodał, że w ciągu tygodnia przedstawi pisemną informację jakie kroki należy poczynić ze strony Gminy i Powiatu, aby doprowadzić do wywłaszczenia tej nieruchomości. 

Wicestarosta – Cz. Biłobran stwierdził, że nie chce być postrzegany jako przeciwnik tej inicjatywy. Natomiast zwraca uwagę na pewne aspekty prawne i związane z tym zagrożenia. 

Przewodniczący Sejmiku - B. Wierdak stwierdził, że problemem nie jest to, czy jest na tej nieruchomości obciążenie, tylko to, czy my mamy jakąś koncepcję jej zagospodarowania. 

Dodał, że nie zgadza się z tym, że nie ma możliwości zablokowania pozwolenia na utworzenie w przedmiotowych obiektach sklepów do 2 tys. m2, , skoro nie ma tam drogi dojazdowej spełniającej określone parametry, którą miałyby być dostarczane towary. 

Wiceburmistrz – R. Walawender oznajmił, że według jego wiedzy w przedmiotowej nieruchomości planowany jest hotel, restauracja, handel nie przekraczający 2 tys. m2, gabinety odnowy biologicznej, fitness, itp. Dodał, że na teren obiektów prowadzi ulica Chodowieckiego, która kiedyś była drogą dojazdową do istniejącego tam zakładu  produkcyjnego. Dodał, że zastanawia się czy przy handlu do 2 tys. m2 natężenie ruchu byłoby zbyt duże. 

Pan B. Wierdak odparł, że dawniej nie było tam uczelni i nie było, aż takiego natężenia ruchu.                       W chwili obecnej praktycznie nawet nie ma tam gdzie zaparkować samochodu. 

Wiceburmistrz R. Walawender oznajmił następnie, że Starosta wnioskował, aby Gmina rozważyła możliwość wywłaszczenie tej nieruchomości i przejęła ją z zapłaceniem zadłużenia i hipoteki. Gmina jednak odmówiła ze względu na brak środków. 

Dodał, że zastanawia się dlaczego PFRON, który ma tam wierzytelności, nie występuje na              o egzekucję z tej nieruchomości. 

Przewodniczący Sejmiku - B. Wierdak zasugerował, aby obie Komisje wystąpiły do Wojewody z zapytaniem czy w przedmiotowych obiektach jest szansa utworzenia centrum kulturalno – administracyjnego. Czy Wojewoda podjąłby się kwestii wywłaszczenia                                  i w przyszłości umorzenia wierzytelności PFRON.  

Przewodniczący - P. Woźniak spytał następnie kto z radnych jest za przyjęciem wniosku                                  o wystosowanie wspólnego zapytania do Wojewody w zakresie możliwości wszczęcia procedury wywłaszczeniowej dot. „Dworu Biskupiego”. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

Komisja ustaliła, że w następnej kolejności zostanie omówiona kwestia zagospodarowania ulic Szopena i Krzywoustego w Nysie.

Starosta - Adam Fujarczuk stwierdził, że jego zdaniem najlepiej gospodaruje się na swoim.  W związku z czym proponuje przekazać Gminie Nysa ulicę Szopena. Dodał, że jeśli Gmina przebudowuje ulicę Krzywoustego i projekt zakłada wyłączenie części ruchu z ronda to przejęcie ulicy Szopena byłoby jak najbardziej wskazane. 

Radny - P. Smoter stwierdził, że program rewitalizacji obszarów miejskich będzie obowiązywał wszystkich, i to co będzie w nim zapisane uporządkuje wszystko. Dodał, że jest  problem zagospodarowania dwóch ulic oraz, że powstał projekt przebudowy ulicy Szopena, który zakłada zmniejszenie ilości miejsc parkingowych. 

Wiceburmistrz - R. Walawender oznajmił, że Gmina realizuje przebudowę ulicy Krzywoustego od ronda przy wieży do rynku. Powiat posiada natomiast dokumentację na przebudowę ulicy Szopena na odcinku od ulicy Św. Piotra do ronda. Dodał, że była prowadzona korespondencja między Gminą i Powiatem dotycząca wspólnej koncepcji obejmującej ulice Krzywoustego, Piastowską (z parkingiem) i Szopena. Powiat jednak sam przystąpił do opracowania projektu przebudowy ulicy Szopena. Niemniej jednak proponuje, aby wrócić do tematu. Dodał, że Gmina nie uchyla się od współfinansowania tego zadania. 

Przewodniczący Komisji - Rajmund Miller stwierdził, że żałuje, że Powiat osobno opracował projekt przebudowy ulicy Szopena, ponieważ radni miejscy mieli bardzo ciekawe rozwiązania urbanistyczne, które zupełnie zmieniłyby rozwiązania komunikacyjne oraz możliwości parkowania. Rozwiązania te dotyczyły m.in. ulicy Piastowskiej w Nysie, gdzie od wielu lat jest parking niezgodny z przepisami. Gdyby udało się go przebudować byłaby możliwość  zaparkowania pod hotelem Piast.

Jeżeli chodzi o ulicę Szopena, to jezdnie po obu stronach mają takie parametry, że mógłby się nimi odbywać ruch dwukierunkowy. W związku z tym propozycja urbanisty była taka, żeby ulicę Piastowską na odcinku przed hotelem po stronie poczty oraz ulicę Szopena po stronie szkoły zrobić jako ulicę dwukierunkową (z ekranem przy szkole ze względów bezpieczeństwa i akustycznych). Wieżę która dziś jest martwa wkomponować w ciąg pieszy. Odcinki ulic Szopena i Piastowskiej w kierunku dworca kolejowego zamienić natomiast w parkingi. Dodał, że wskazane byłoby, aby ta koncepcja była zgodna z koncepcją Powiatu. 

Starosta - Adam Fujarczuk stwierdził, że podpisuje się pod tą koncepcją, jednak z definicji drogi powiatowej wynika, że łączy ona dwie miejscowość, bądź stanowi jakiś jeden duży ciąg komunikacyjny. Jeżeli  na ulicy Szopena czy Piastowskiej powstaną ślepe ulice czy parking, to wówczas nie będą one spełniały kategorii drogi powiatowej. W związku z powyższym Starosta zaproponował, że Powiat przekaże Gminie Nysa część ulicy Szopena od ulicy                    Św. Piotra do wierzy z przeznaczeniem na parking. 
Radny P. Smoter stwierdził, że jest to wspaniały pomysł, który rozwiąże problemy Gminy.   W związku z powyższym proponuje, aby Gmina przejęła część ulicy Szopena i Piastowskiej od i wyremontowała w taki sam sposób jak obecnie ulicę Krzywoustego. 

Starosta A. Fujarczuk zwrócił uwagę, że jeśli miałoby nastąpić takie przekazanie, to rady muszą podjąć stosowne uchwały do końca września. 

Przewodniczący - P. Woźniak spytał następnie kto z członków obu Komisji jest za przekazaniem przez Powiat na rzecz Gminy Nysa części ulicy Szopena i Piastowskiej w Nysie (część prawostronna w kierunku od ulicy św. Piotra do ulicy Kowalskiej).  

W głosowaniu członkowie obu Komisji jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem powyższego rozwiązania. 

W dalszej części posiedzenia radna – Danuta Pasieka poruszyła problem dojazdu do Szpitala. Dodała, że temat ten zgłasza już od kilku lat. W chwili obecnej samochód podjeżdża z chorą osobą pod szpital i nie ma możliwości, aby się tam zatrzymać. Dodała, że w związku z tym, że oddano nową część szpitala, to przy tej okazji można byłoby ten problem rozwiązać. 

Starosta - A. Fujarczuk odparł, że w tej chwili opracowywana jest dokumentacja zmieniająca dojazd do Szpitala od ulicy Emilii Gierczak. 

Wicestarosta - Cz. Biłobran zwrócił następnie uwagę, że przy ul. E. Gierczak znajduje się Plac Kilińskiego, który można byłoby wykorzystać  na parking, nawet podziemny. 
Radny - T. Zając stwierdził, że zakładając, że będą parkingi na ulicy Szopena oraz na Placu Kilińskiego, będzie to  podstawa do tego, aby wyprowadzić ruch samochodowy z rynku.  
Radny - Przemysław Dziaduś stwierdził, że popiera propozycję wykorzystania Placu Kilińskiego na parking. Dodał, że byłoby to świetne zaplecze parkingowe w przypadku wyprowadzenia ruchu samochodowego z rynku. 

Przewodniczący Sejmiku - B. Wieradak stwierdził, że jest to możliwe pod warunkiem, że będzie plan rewitalizacji miasta. Jeśli się popatrzy perspektywicznie, wtedy widać całą koncepcję. Brak tego opracowania jest mankamentem. 

Dodał następnie, ze niedługo rozpocznie się okres 2014 – 2020. W związku z tym władze miasta będą miały wyzwanie, aby przygotować się do następnego programu rewitalizacji. 

Wicestarosta - Cz. Biłobran oznajmił, że Powiat dysponuje działką przy ul. Eichendorffa, którą chciał przeznaczyć do zbycia, jednak próby sprzedaży tego terenu nie powiodły się. Ponieważ Powiat nie ma w stosunku do tych  terenów żadnych planów perspektywicznych chciałby je przekazać na rzecz Gminy, licząc, że powstanie tam piękne centrum edukacyjne, kulturalne, itp. Dodał, że Powiat byłby wdzięczny gdyby Gmina darowała też coś w zamian. 

Starosta - A. Fujarczuk omówił propozycję opracowaną przez komisję bezpieczeństwa                              i organizacji ruchu drogowego dotyczącą zmiany organizacji ruchu w rynku.                  Poinformował, że według tej koncepcji droga przez kostkę brukową byłaby zamknięta, a ruch odbywał by się dwukierunkowo po drugiej stronie rynku po jezdni asfaltowej. Część zamkniętą można byłoby wówczas przeznaczyć na ogródki gastronomiczne, itp. 

Przewodniczący - R. Miller zaproponował, aby na następnej wspólnej komisji omówić sprawę transportu kruszywa z Kamiennej Góry do planowanych miejsc budowy, tj. tamy oraz obwodnicy a także kwestię dotyczącą przekazania terenu przy ZSRCKU w Nysie                               z przeznaczeniem na bisko.   

Wicestarosta - Cz. Biłobran zabierając głos zwrócił uwagę, że czuje presje ze strony radnych Gminy Nysa na realizację pewnych inwestycji.  Dodał, że Powiat, to nie tylko Gmina Nysa                 i trzeba także pamiętać o inwestycjach w pozostałych gminach. 

Przewodniczący - R. Miller stwierdził, że radnym Nysy zależy, aby przede wszystkim załatwić kwestię obwodnicy, remont tamy i przeprawę mostową. 
Na zakończenie spotkania członkowie obu Komisji uzgodnili, że kolejne posiedzenie odbędzie się w dniu 9 czerwca br. o godz. 9.00 w urzędzie Miejskim w Nysie. 
Przewodniczący Komisji – Piotr Woźniak podziękował wszystkim uczestnikom za udział              w Komisji, po czym zamknął posiedzenie. 
Protokołował: Zenon Wiszniewski  
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