Protokół nr 9/11
Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 3 czerwca 2011r.


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji, zgodnie z załączona listą obecności, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyła również Naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Z.Kajling-Rudzka.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1.  Zapoznanie się z ofertą i zaopiniowanie programu „Lato w Mieście”,

2.  Analiza i ocena stanu kultury w gminie Nysa,
3.  Dyskusja nad zmianą koncepcji organizacyjnej imprezy plenerowej „Bitwa o Nysę”,
4.  Objęcie patronatu nad upamiętnieniem pobytu w Nysie gen. Friedricha Wilhelma v. Steuben – słynnego ucznia nyskiego CAROLINUM – bohatera narodowego Stanów Zjednoczonych (270 rocznica nauki                w naszym liceum),

5.  Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1

Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału Kultury Sportu                       i Turystyki Z.Kajling-Rudzka odpowiedziała na zapytania radnych dotyczące programu „Lato w mieście”. Powiedziała, że program organizowany jest od kilkunastu lat, a przez Urząd prowadzony jest nadzór nad imprezami tak, by nie odbywały się one w tym samym czasie. Na plakacie umieszczane są informacje o imprezach organizowanych przez stowarzyszenia, Muzeum, jak również informacja o półkoloniach. Ponadto zamieszcza się informację                 o wydarzeniach, które mogłoby być ciekawe dla turystów. 
Komisja zapoznała się z ofertą programu „Lato w mieście”.
Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.2
Członkowie komisji podjęli dyskusje na temat stanu kultury w gminie Nysa. 

Przewodniczący komisji K.Sztaszków zapytał jak wygląda organizacyjnie struktura nyskiej kultury.
Obecna na posiedzeniu komisji Naczelnik Wydziału KST Z.Kajling-Rudzka odpowiadając powiedziała, że w Nysie działają 2 instytucje kultury podległe gminie tj. Nyski Dom Kultury i Miejska i Gminna Bibliotek Publiczna. Pod Nyski Dom Kultury podlega Bastion św. Jadwigi i Fort Wodny, gdzie odbywają się imprezy kulturalne. W Nysie funkcjonuje również Muzeum              i Ognisko Artystyczne, które podlegają pod Powiat oraz Szkoła Muzyczna podlegająca pod Ministerstwo. Na terenie gminy działają również stowarzyszenia kultury, które otrzymują dofinansowanie na podstawie konkursów ogłaszanych przez Urząd Miejski. Również aktywnie działają stowarzyszenia rozwoju wsi, które podejmują działania zarówno kulturalne oraz sportowe.
Poruszony został także temat „Dni Nysy” i orkiestry nyskiej. 
Ad.3

Przewodniczący komisji K.Sztaszków zapytał ile środków finansowych jest przeznaczonych na „Bitwę o Nysę”?

Naczelnik Wydziału KST Z.Kajling-Rudzka odpowiadając na zapytanie radnego powiedziała, że jest to kwota 300 tysięcy, ale planuje się jeszcze ją pomniejszyć w ramach oszczędności. 

Przewodniczący komisji K.Sztaszków zapytał czy jest to kwota równorzędna, czy się zmniejsza?

Naczelnik Wydziału KST Z.Kajling-Rudzka odpowiedziała, że kwota jest zdecydowanie mniejsza, ponieważ w tym roku po raz  pierwszy nie ma dofinansowania na ta imprezę. W ubiegłym roku wydano około 800 tysięcy, ponieważ fundusze były z twardego projektu. W tym roku całe fundusze płyną z budżetu.

Na salę obrad wszedł radny P.Dziaduś. 
Radni ponownie rozmawiali o organizacji „Dni Nysy”. Poruszono również  temat współpracy wymiany z miastami partnerskimi. 
Ad.4

Przewodniczący Komisji K.Staszków poinformował, że przez TVP Historia nakręciła film o gen. Friedricha Wilhelma v. Steuben – słynnym uczniu nyskiego CAROLINUM – bohaterze narodowym Stanów Zjednoczonych. 
Ad.5

Komisja zdecydowała, że 1 lipca 2011 odbędzie się dodatkowe posiedzenie komisji Kultury i Kultury Fizycznej, które poświęcone będzie tematyce „Dni Nysy”.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Komisji K.Staszków o godzinie 14.10 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:
E.Pawęska
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