Protokół nr 10/11
Komisji Oświaty i Spraw socjalnych

w dniu 19 maja 2011r.



Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk oraz Pani Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu w Prudniku w sprawie przekształcenia zespołu Opieki Zdrowotnej w Białej polegającego na likwidacji Medycznego Laboratorium Diagnostycznego,

2. Działalność Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2010r i działania w 2011r.,
3. Organizacja pracy szkół podstawowych i gimnazjów – analiza arkuszy organizacyjnych,

4. Informacja o stopniu przygotowania programów zajęć pozalekcyjnych umożliwiających pozyskiwanie zewnętrznych środków finansowych,

5. Sprawy różne, wolne wnioski.
Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy A.Juszczyk omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu w Prudniku w sprawie przekształcenia zespołu Opieki Zdrowotnej            w Białej polegającego na likwidacji Medycznego Laboratorium Diagnostycznego. Powiedział, że Starostwo Powiatowe w Prudniku, zgodnie          z procedurą dotyczącą przekształcenia Zakładów Opieki Zdrowotnej, zwróciło się z prośbą o wyrażenie opinii na temat likwidacji Medycznego Laboratorium Diagnostycznego w Białej. Funkcje likwidowanego laboratorium przejmie placówka w Prudniku oraz w Głubczycach, a funkcję bieżącą w zakresie wykonywania badań będzie pełnił Szpital w Białej. Powodem likwidacji są straty, które generowało laboratorium oraz zmniejszenie wartości kontraktu o około 100 tysięcy złotych. Następnie Wiceburmistrz Nysy udzielił odpowiedzi na zapytania radnych.
Komisja pozytywnie 5 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i 3 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu w Prudniku                   w sprawie przekształcenia zespołu Opieki Zdrowotnej w Białej polegającego na likwidacji Medycznego Laboratorium Diagnostycznego.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad.2

Komisja wniosła o przedstawienie informacji o składzie osobowym Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Komisja zapoznała się z działalnością Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2010r i działaniami w 2011r.,
Materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.3
Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty M.Szewczyk omówiła organizację pracy szkół podstawowych i gimnazjów. Powiedziała, że jeśli chodzi o klasy 1-3, to należy zwrócić uwagę, że  uczniów jest stosunkowo dużo. Wynika to ze zmian w ustawie. Jest to drugi rok, kiedy roczniki zdecydowanie młodsze mogą uczestniczyć w procesie edukacyjnym. Natomiast jeśli chodzi o klasy 4-6 oraz gimnazja to liczba uczniów jest mniejsza niż była w ubiegłym roku. Następnie Dyrektor GZO M.Szewczyk w oparciu o analizę arkuszy organizacyjnych omówiła zatrudnienie w placówkach oświatowych gminy oraz udzieliła odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych.
Komisja zapoznała się z organizacją pracy szkół podstawowych                              i gimnazjów na podstawie analizy arkuszy organizacyjnych.
Podjęto również dyskusję na temat zespołu ds. opracowania koncepcji polityki edukacyjnej gminy Nysa.

Dyrektor GZO M.Szewczyk poinformowała, że do pracy w zespole zostali zaproszeni wszyscy dyrektorzy szkół podstawowych i gimnazjalnych. Reprezentacja szkół z obszarów wiejskich wysłała jednego delegata. Do pracy w zespole zostali zaproszeni również przedstawiciele samorządu i samorządu powiatowego. Do składu komisji zostali oddelegowani również pracownicy Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie. Na pierwszym spotkaniu zostały wprowadzone suche informacje dotyczące pojęć i liczb oraz relacji            w tych liczbach. Oceniana była baza, demografia i nakłady finansowe. Została również podjęta decyzja, że zespół będzie wizytował wszystkie placówki oświatowe. 
Radna D.Wasowicz-Hołota powiedziała, że jej zdaniem w składzie komisji powinni znaleźć się przedstawiciele rodziców.

Dyrektor GZO M.Szewczyk  odpowiadając na zapytanie radnej, powiedziała, że nic nie stoi na przeszkodzie, by rodzice w pracę zespołu zostali włączeni. Wyjaśniła, że każdym momencie można takie uchybienie naprawić. 
Radny P.Nakonieczny powiedział, że jego zdaniem zespół jest przerośnięty, bo trudno wypracowuje się stanowisko przy 20 osobach. Zapytał, czy Dyrektor otrzymała jakiś projekt organizacji lub struktury placówek oświatowych?

Dyrektor GZO M.Szewczyk  odpowiadając powiedziała, że posiada projekt, który był wypracowany w roku 2003, projekt omawiany w ubiegłym roku oraz bardzo świeże dane na temat bieżącej sytuacji, tak więc wsad, jeśli chodzi o informacje, jest najświeższy jaki może być. 

Komisja wniosła, by po każdym spotkaniu zespołu ds. opracowania koncepcji polityki edukacyjnej gminy Nysa, mogła zapoznać się                      z protokołem oraz wszelkimi informacjami i ustaleniami jakie zapadły na spotkaniu.

Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.4

Obecna na posiedzeniu Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty przedstawiła informację o stopniu przygotowania programów zajęć pozalekcyjnych umożliwiających pozyskiwanie zewnętrznych środków finansowych. Omówiła również  fundusze, z których organizowane są zajęcia. 
Komisja przyjęła informację o stopniu przygotowania programów zajęć pozalekcyjnych umożliwiających pozyskiwaniu zewnętrznych środków finansowych.
Materiał stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.5

Radna D.Pasieka wniosła o przedstawienia planów w sprawie organizacji wypoczynku letniego dla uczniów wyróżniających się w gminie.
Radny J.Satora wniósł o przedstawienie informacji ile i jakie stowarzyszenia złożyły ofertę z profilaktyki uzależnień na wypoczynek dzieci i młodzieży.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 14.10 zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:
E.Pawęska
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