
Protokół 4/11
posiedzenia Komisji Rewizyjnej
w dniu 1 lutego 2011r.

 Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13:09. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu oraz Sekretarz Miasta M.Baziuk, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Wiceburmistrz A.Juszczyk.
Przewodniczący komisji stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 6 członków komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 

Porządek obrad przyjęty został jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 
1. Stwierdzenie quorum i przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 18 stycznia 2011r.
2. Zapoznanie się z wynikami kontroli przeprowadzonymi w Urzędzie Miasta przez organy kontroli zewnętrzne (RIO, NIK, itp.). 

3. Kontrola przeprowadzenia konkursów ogłoszonych przez Burmistrza Nysy na rok 2011.

4. Kontrola realizacji po stronie dochodów i wydatków dział 010 w 2010 roku.

5. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad 1

Komisja przyjęła jednogłośnie protokół nr 3/11 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 18 stycznia 2011r.

Ad 2

Sekretarz Miasta M.Baziuk przedstawił kontrole przeprowadzone w 2010r.    w Urzędzie Miejskim w Nysie. Poinformował m.in., iż w ubiegłym roku przeprowadzono 16 kontroli -  wszystkie oceniono pozytywnie, przy czym 6      z nich zawierało zalecenia pokontrolne, a w stosunku do 4 kontroli Gmina czeka jeszcze na zalecenia pokontrolne. 

Spis przeprowadzonych kontroli w 2010 roku stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Komisja zapoznała się z dokumentami takimi jak protokoły z kontroli, wystąpienia pokontrolne, zalecenia pokontrolne. Szczegółowo sprawdzono protokoły kontroli których tematami były: 

- organizacja przyjmowania, ewidencjonowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków przez organy gminy Nysa – przeprowadzona przez inspektora Oddziału Kontroli i Skarg w Wydziale Prawnym, Nadzoru               i Kontroli Opolskiego urzędu Wojewódzkiego w Opolu,
- przebudowa ulicy Sanockiej w Nysie – przeprowadzoną przez inspektorów Wydziału Zarządzania Funduszami Europejskimi Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego,

- realizacja zadań Gminy Nysa w zakresie ochrony wód                             oraz zagospodarowania terenów przylegających do zbiornika nyskiego – przeprowadzonej przez doradcę ekonomicznego z Najwyższej Izby Kontroli – Delegatura w Opolu,
- kompleksowa kontrola gospodarki finansowej Gminy Nysa za rok 2009 oraz wybranych zagadnień za lata 2007 i 2008 – przeprowadzonej przez inspektorów Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu.
Radna D.Wasowicz-Hołota wniosła o przygotowanie przez Radców Prawnych Urzędu Miejskiego w Nysie informacji, jakie w 2010 roku obowiązywały w stosunku do wysokości diet radnych przepisy Ustawy    o samorządzie gminnym i czy uchwała Rady Miejskiej w Nysie dotycząca diet radnych była z nią zgodna oraz czy była zgodna              z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000r. w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy. Wniosła również o informację, jaki był dopuszczalny limit w roku 2010 i czy został on przekroczony. 

Radny J.Smagoń wniósł o to, aby Komisja Rewizyjna sprawdziła w terenie jak faktycznie wygląda wdrażanie zaleceń pokontrolnych, szczególnie            w temacie dróg. 

Z racji tego, iż zalecenia pokontrolne jedynej kontroli w tematyce dróg - „przebudowy drogi Sanockiej w Nysie” - dotyczyły jedynie kwestii przepisów   o zamówieniach publicznych. Komisja nie podjęła działań celem wizytacji przedmiotu kontroli.

Ad 4

Materiał przedłożony pod obrady stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Komisja wniosła o poprawienie przedstawionej informacji (zbilansowanie kwoty środków przedstawionych w rozdziale                      z rozpisanymi pozycjami poszczególnych wydatków) oraz o poszerzenie zapisów przedstawiających sposób wydatkowania poszczególnych pozycji.

Ad 3

Materiał przedłożony pod obrady stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Komisja wniosła o rozszerzenie przedstawionej informacji na temat otwartych konkursów ofert o ilość ofert, które wpłynęły do danego konkursu oraz jakie podmioty uzyskały dofinansowanie i w jakiej wysokości.

Ad 5

Przewodniczący Komisji zapoznał członków z odpowiedziami na wnioski złożone na posiedzeniach:

- 21.12.2010r. dotyczące dokumentacji projektowej sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3,

- 4.01.2011r. w sprawie zdjęcia środków z zadania „Modernizacja budynku po byłym przedszkolu w Kopernikach”,

- 4.01.2011r. w sprawie informacji o zapisach umowy na zakup nowych autobusów przez MZK w Nysie.

Odpowiedzi stanowią kolejno załącznik nr: 4,5 i 6 do protokołu.

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o przygotowanie informacji, czy jest jeszcze gwarancja na prace wykonane w Forcie Wodnym i w Bastionie Świętej Jadwigi i jeżeli tak to do kiedy? Czy w ramach tej gwarancji nie można dochodzić prac polepszających wentylację i odprowadzenie nadmiaru wody z obiektu Fortu Wodnego.

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o zmianę zapisu w Statucie Gminy Nysa dotyczącego terminu udzielania odpowiedzi na interpelacje radnych, który mówi obecnie, iż czas ten wynosi 30 dni do wcześniejszego zapisu – „w ciągu 14 dni”. 

Komisja 4 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się poparła wniosek radnej.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Komisji o godzinie 14:39 zamknął posiedzenie.
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