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Protokół  24/11

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa w dniu 22 listopada 2011r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu oraz Zastępca  burmistrza P.Walach, Skarbnik Miasta M.Lisoń,  

Dzisiejsze posiedzenie Komisji prowadził Zastępca Przewodniczącego Komisji Jan Satora.

W posiedzeniu uczestniczyło 9  członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek dzisiejszego posiedzenia komisji przedstawiał się następująco: 
1. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

1. w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA”  Sp. z o.o. w Nysie,

2. zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011 rok ,

3. zmiany uchwały Nr IV/24/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 stycznia 2011r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej,
4. odpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby prawnej, prawa własności nieruchomości położonej we wsi Regulice,
5. zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa a Skarbem Państwa Wojskową Agencją Mieszkaniową.

6. nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonania zadań własnych Gminy( dz. nr 86/8, 86/10, 86/12, km 60, położonych  w Nysie przy ul. Zawiszy Czarnego)
7. nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonania zadań własnych Gminy(dz. nr 17/1, 17/4, km 491, położonych     w Nysie przy ul. Elizy Orzeszkowej),                
3. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego porządku posiedzenia.
Ad 1.1
Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA”  Sp. z o.o. w Nysie.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Komisja 7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania mienia stanowiącego własność Gminy Nysa w formie wkładu niepieniężnego (aportu) spółce gminnej Wodociągi i Kanalizacja „AKWA”  Sp. 
z o.o. w Nysie.

Ad 1.4

Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby prawnej, prawa własności nieruchomości położonej we wsi Regulice.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Komisja 8 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie
odpłatnego nabycia przez Gminę Nysa od osoby prawnej, prawa własności nieruchomości położonej we wsi Regulice.
Ad 1.5

Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa a Skarbem Państwa Wojskową Agencją Mieszkaniową.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Komisja 6 głosami „za” przy 3 głosach  wstrzymujących się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości pomiędzy Gminą Nysa a Skarbem Państwa Wojskową Agencją Mieszkaniową.
Ad 1.6

Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie zamiany nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonania zadań własnych Gminy( dz. nr 86/8, 86/10, 86/12, km 60, położonych  w Nysie przy ul. Zawiszy Czarnego)

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4  do niniejszego protokołu.

Komisja 8 głosami „za” przy 1 głosie  wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zamiany nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonania zadań własnych Gminy( dz.nr 86/8, 86/10, 86/12, km 60, położonych   w Nysie przy ul. Zawiszy Czarnego)

Ad 1.7
Zastępca Burmistrza P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonania zadań własnych Gminy(dz. nr 17/1, 17/4, km 491, położonych     w Nysie przy ul. Elizy Orzeszkowej).

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu.

Komisja 9 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie
nabycia przez Gminę Nysa prawa własności nieruchomości niezbędnych do wykonania zadań własnych Gminy(dz. nr 17/1, 17/4, km 491, położonych     
w Nysie przy ul. Elizy Orzeszkowej).

Ad 1.2
Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011 rok ,wraz z materiałem dodatkowym .
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu.

Radny P. Dziaduś  wnioskuje o przełożenie informacji na jakich warunkach została zawarta umowa z Agencją Mienia Wojskowego, jakie tereny nabyliśmy za jakie środki, jakie uzyskano środki po sprzedaży nabytego mienia, jakie nieruchomości wchodziły w to mienie.
Radny P. Smoter- wnioskuje o przekazanie kopii uzasadnienia wyroku dot. konieczności zwrotu bonifikaty dla Agencji Mienia Wojskowego.

Komisja 5 głosami „za” przy 4 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Nysa na 2011 rok wraz z materiałem dodatkowym .

Ad 1.3

Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/24/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 stycznia 2011r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Komisja 5 głosami „za” przy 4 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/24/11 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 31 stycznia 2011r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Ad 3.

Nie zgłaszano. 
Wobec zrealizowania porządku Zastępca Przewodniczącego Jan Satora 
o godzinie 13,20 zamknął posiedzenie komisji. 

Protokołowała:

J.Chałas
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