Protokół nr 14/11
Komisji Rewizyjnej

w dniu 20 września 2011r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.15. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Wiceburmistrz Nysy P.Walach, Skarbnik Miasta M.Lisoń oraz sekretarz Miasta M.Baziuk.
Porządek obrad został przyjęty 4 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się” i przedstawiał się następująco:

1. Informacja z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2011r.,

2. Wnioski do budżetu na rok 2012,
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 21 czerwca 2011r. na działalność Burmistrza Nysy,
4. Kontrola sposobu udzielania i terminowości odpowiedzi na wnioski, interpelacje radnych i mieszkańców gminy,

5. Zapoznanie z odpowiedzią na wniosek w sprawie wydatków na remonty placówek oświatowych,
6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił wykonanie budżetu za I półrocze 2011r. Przedstawił stan dochodów i wydatków budżetowych. Powiedział, że niskie wykonanie wydatków jest spowodowane przygotowaniem nieruchomości do sprzedaży. Poruszył również kwestię utrzymującego się zadłużenia. Następnie udzielił odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych.

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała z czego wynikają zaległości w podatkach od nieruchomości od osób fizycznych?

Skarbnik Miasta M.Lisoń odpowiadając na zapytanie radnej powiedział, że był to przypis na około 3 miliony złotych jednego podatnika oraz jego zaległość z ubiegłego roku.  

Wiceburmistrz Nysy P.Walach omówił realizację inwestycji w I półroczu. Powiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma niebezpieczeństwa nie wykonania zadań inwestycyjnych. Zwrócił uwagę, że powoli rozpoczynają się odbiory już zrealizowanych inwestycji. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota poruszyła kwestię Domu Pogrzebowego w Lipowej. Zapytała na czym to zadanie będzie polegało.
Wiceburmistrz Nysy P.Walach wyjaśnił, że zakres prac obejmuje przebudowę wjazdu, ponieważ jest zbyt stromy. Będzie wykonana nowa komunikacja piesza, a także kawałek chodnika łączący zaplecze z terenem parafii oraz izolacja i wykończenie elewacji kafelkami.
Zdaniem radnej D.Wąsowicz-Holoty za to zadanie powinien zapłacić Pan Tasarek, ponieważ kiedy była wykonywana budowa, mieszkańcy sygnalizowali, że zjazd jest zbyt stromy. Pojechano wtedy na miejsce z Panem Tasarkiem, który zapewniał, że jest to bardzo dobrze zrobione. Teraz wracamy do tego tematu i wydajemy kolejne pieniądze. 

Komisja pozytywnie 3 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się” zaopiniowała informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2011r.

Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.2
Radny J.Smagoń powiedział, że na sesji budżetowej podkreślał, że dotychczasowa polityka inwestycyjna Gminy, jego zdaniem była błędna                w dużej części. Kiedyś wnioskował, by Rada Miejska przed uchwaleniem kolejnego budżetu przeprowadzić debatę co dalej jeśli chodzi o wydatki gminne, ale to nie zostało zrealizowane. Powiedział również, że bez debaty 

Radny J.Smagoń wniósł, by przed sesją budżetową Rada Miejska podjęła dyskusję na temat co dalej jeżeli chodzi o problemy miasta i jego mieszkańców
Radna D.Wąsowicz-Hołota złożyła następujące wnioski: 
1. Wniosła o przebudowę ulicy Żwirki i Wigury w Nysie,
2. Wniosła o budowę ulicy Jagiełły (około 500m drogi bocznej wzdłuż Domu Działkowca przy którym usytuowane jest kilka domów i prowadzi ona do kolejnych 3 czy 4 domów poza działkami),
3. Wniosła o budowę sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 3 w Nysie,
4. Wniosła o budowę Przedszkola nr 10 ( z możliwością przystosowania projektu na żłobek).
Radny R.Miller złożył wniosek o remont ulicy Morcinka.
Radny A.Wieczorek złożył następujące wnioski:
1. Wniósł o budowę drogi na ul.Szkolnej w Goświnowicach,
2. Wniósł o budowę chodników przy stacji kolejowej PKP                              w Goświnowiach (około 300m, miedzy jedną ścieżka rowerową, a drugą),
3. Wniósł o przebudowę chodnika przy ul.Nyskiej od numeru 37a – 47 (zadanie wspólne z Zarządem Dróg Powiatowych),

4. Wniósł o budowę parkingu przy pawilonie sportowym                               w Goświnowicach (obecnie działa w nim stowarzyszenie, koło gospodyń i świetlica wiejska)
5. Wniósł o budowę drogi w kierunku „Błękitnej Zatoki” i drogi bocznej do jeziora, gdzie powstało nowe osiedle w Głębionowie,
6. Wniósł o budowę chodników wzdłuż drogi głównej we wsi Złotogłowice (zadanie wspólne z Zarządem Dróg Powiatowych),

7. Wniósł o budowę drogi w Radzikowicach od numeru 25-33,
8. Wniósł o budowę drogi przy ul. Chełmońskiego od numeru 13-15 (około 42 metry),
9. Wniósł o  budowę parkingu przy Ośrodku Zdrowia pomiędzy                    ul. Ogrodową, a elektrownią.
Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o przystąpienie do budowy dróg na osiedlu Mickiewicza. 
Członkowie komisji poruczyli również temat budowy dróg na osiedlach                w formie pieszo-jezdni oraz temat zieleni na Bastionie św. Jadwigi.
Ad.3
Obecny na posiedzeniu komisji Wiceburmistrz Nysy P.Walach omówił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 21 czerwca 2011r. na działalność Burmistrza Nysy. Powiedział, że poprzedni projekt uchwały zawierał inne uzasadnienie, niż to przedstawiane obecnie, jednak w dalszym ciągu stoi się na stanowisku, że skarga jest bezzasadna. Wyjaśnił, że                      w ramach racjonalnego gospodarowania mieniem, planuje się eksmitowanie Pani Szałackiej z całego lokalu w celu zagospodarowania w całości wszystkich pomieszczeń. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zwróciła się z prośbą o zadeklarowanie, że nie będzie szukane dla tej Pani mieszkanie zastępcze. 

Wiceburmistrz Nysy powiedział, że takiej deklaracji nie może dać, ponieważ  o tym zadecyduje Sąd.
Radna D.Wąsowicz-Hołota kolejny raz powiedziała, że dziwi ją zachowanie władz Gminy, że nie wykonano wyroku, który rozwiązywał umowę na wszystkie 3 lokale i zdziwiona jest, że wystąpiono o eksmisję z dwóch lokali. Zdaniem radnej Pani K.Stepień miała rację. 

Komisja pozytywnie 4 głosami „za” i 1 głosem „przeciw” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 21 czerwca 2011r. na działalność Burmistrza Nysy.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.4

Obecny na posiedzeniu komisji Sekretarz Miasta M.Baziuk omówił realizacje udzielania odpowiedzi na interpelacje składane przez radnych. Odpowiedział również na zapytania stawiane przez radnych.

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła, by nie czekać do ostatniego dnia upływu terminu odpowiedzi na interpelacje, ale w miarę możliwości dopowiadać na interpelacje niezwłocznie.

Komisja po dokonaniu analizy i kontroli sposobu udzielania                        i terminowości odpowiedzi na wnioski, interpelacje radnych                          i mieszkańców gminy pozytywnie 4 głosami „za” oceniła terminowość udzielania odpowiedzi na wnioski.
Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.5

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie wydatków na remonty placówek oświatowych.
Pismo stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.6

Komisja pozytywnie 5 głosami „za” przyjęła protokół nr 13/11 Komisji Rewizyjnej z dnia 6 września 2011r.

Radna D.Wąsowicz-Hołota wniosła o przygotowanie szczegółowych informacji na temat budowy Domu Pogrzebowego w Lipowej, kiedy był robiony i jaki był zakres prac oraz czy były wnoszone reklamacje.
Członkowie komisji poruszyli temat zebrania w Przedszkolu nr 14 na ul.Grodkowskiej oraz świetlicy i boiska w Domaszkowicach.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Zastępca Przewodniczącego A.Wieczorek o godzinie 14.45 zamknął posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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