Protokół nr 6/11
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 3 marca 2011r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.10. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 3 M.Wiercigroch, Dyrektor Gimnazjum nr 3 B.Herman, Zastępca Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej J.Cymbalista, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Naczelnik Wydziału Inicjatyw                  i Przedsiębiorczości L.Barcik i  Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Dożywianie dzieci i zasady dofinansowania w placówkach oświatowych .

2. Środki Gminne i Unijne przeznaczone na dożywianie dzieci w szkołach.

3. Sprawy bieżące, wolne wnioski.

Ad.1 i 2
Zastępca Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej J.Cymnalista omówiła funkcjonowanie programu dożywiania dzieci i młodzieży w 2010 i 2011 roku. 

Następnie odpowiedziała na zapytania radnych.
Radny J.Satora zapytał czy wszystkie środki z dofinansowania zostały wykorzystane?

Zastępca Dyrektora OPS J.Cymbalista odpowiadając na zapytanie radnego, powiedziała, że całe dofinansowanie zostało rozdysponowane. 

Radna D.Pasieka powiedziała, że powinien zostać rozwiązany problem żywienia i dożywiania dzieci w placówkach oświatowych. 

Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała, które szkoły zostały doposażone?

Zastępca Dyrektora OPS J.Cymbalista wyjaśniła, że została doposażona Szkoła Podstawowa nr 5, nr 10, Szkoła Podstawowa w Białej Nyskiej, Zespół Szkolno-Przedszkolny w Goświnowicach, Zespół Szkolno-Przedszkolny             w Kopernikach, Zespół Szkolno-Przedszkolny w Niwnicy, Przedszkole nr 1, 6, 9, 12, 14 i Przedszkole Biała Nyska.

Udział w dyskusji wzięli wszyscy zgromadzeni radni, a także Kierownik Biura Polityki Społecznej K.Godyń, Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty J.Adamów, Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L.Barcik               i Dyrektor Gimnazjum nr 3 B.Herman. W trakcie dyskusji poruszony został problem dzieci, które przychodzą do szkoły bez śniadania, ponieważ ich rodzice nie mają czasu, by taki posiłek im przygotować. Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 3 M.Wiercigroch opowiedziała w jaki sposób kwestia dożywiania jest rozwiązana w jej szkole. Mówiono o programach takich jak np. „Szklanka mleka” czy „Owoce w szkole”, które pomagają w realizacji dożywiania dzieci w placówkach oświatowych. 
Komisja jednogłośnie wnosi o systemowe zorganizowanie i doposażenie stołówek we wszystkich placówkach oświatowych Gminy Nysa. 
Materiał dotyczący funkcjonowania programu dożywiania dzieci i młodzieży stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Informacja nt. ilości uczniów i dzieci korzystających z dożywiania                       w placówkach oświatowych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.3

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek komisji w sprawie zatrudnienia nauczycieli emerytów w przedszkolach.

Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Radny D.Jeleń wniósł o przeprowadzenie remontu elewacji i schodów do Przedszkola nr 8. Radny prosi o udzielenie odpowiedzi na piśmie.
Komisja prosi o przedstawienie zasad zatrudniania pielęgniarek                    w gminnych placówkach oświatowych.

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 14.45 zamknęła posiedzenie.
Protokołowała:

E.Pawęska
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