Protokół nr 14/11
Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych

w dniu 15 września 2011r


Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godzinie 13.00. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. W posiedzeniu uczestniczył również Wiceburmistrz Nysy P.Walach, Skarbnik Miasta M.Lisoń, Dyrektor Gminnego zarządu Oświaty M.Szewczyk oraz Kierownik Biura Promocji E.Bednarska-Kolbiarz.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco.

1. Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nysa za I półrocze 2011r.,

2. Informacja z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2011r.,

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

a) zasad udzielania pomocy materialnej dla studentów,
b) wyłączenia oddziału żłobkowego ze struktury organizacyjnej Przedszkola nr 14 w Nysie i utworzenia jednostki budżetowej                     o nazwie Żłobek Miejski nr 2 w Nysie,

4. Przedszkole nr 10 – realizacja inwestycji,

5. Sala gimnastyczna przy Gimnazjum nr 3 – realizacja inwestycji,

6. Sprawy bieżące, wolne wnioski.
Ad.1

Obecny na posiedzeniu komisji Skarbnik Miasta M.Lisoń omówił informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nysa za                      I półrocze 2011r. Powiedział, że wszystkie indywidualne wskaźniki spełniają wymogi nowej ustawy. Omówił również stan zadłużenia. 

Komisja 6 głosami „za” i 3 głosami „wstrzymującymi się” przyjęła informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nysa za I półrocze 2011r.

Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad.2

Informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2011 roku omówił Skarbnik Miasta M.Lisoń. Zwrócił uwagę na stan dochodów i wydatków budżetowych.  Powiedział, że na dzień dzisiejszy nie można mówić o jakimś zagrożeniu prognozy sprzedaży nieruchomości. Omówił również stan zaległości w należnościach. Poruszył również kwestię skutków obniżenia górnych stawek. Wyjaśnił, że przedstawiona kwota w zdecydowanej większości dotyczy zwolnień z podatku od nieruchomości obiektów związanych z dostarczaniem wody i odbiorem ścieków. Takie działanie miało na celu uchronić mieszkańców przed wzrostem ceny wody i opłat za odprowadzanie nieczystości. Skarbnik Miasta M.Lisoń udzielił również odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych.
Następnie Wiceburmistrz Nysy P.Walach omówił wykonanie inwestycji                w pierwszym półroczu. 
Komisja 6 głosami „za” i 3 głosami „wstrzymującymi się” przyjęła informację z wykonania budżetu Gminy Nysa za I półrocze 2011r.
Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.3a

Obecna na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Promocji Edyta Bednarska-Kolbiarz omówiła projekt uchwały w sprawie zasad udzielania pomocy materialnej dla studentów. Wyjaśniła, że w wyniku zmiany przepisów ustawy o szkolnictwie wyższym, został dodany artykuł dający możliwość Radom Miejskim do ustanawiania takich aktów prawnych, jak uchwała o pomocy materialnej dla studentów. Powiedziała, że organ ma za zadanie określić                w uchwale rodzaj pomocy materialnej, sposób i terminy ubiegania się, sposób wyłaniania i maksymalną wysokość stypendium. Następnie udzieliła odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych. 
Radna D.Wąsowicz-Hołota zapytała o statystykę w ilości przyznawanych stypendiów naukowych oraz ich kwot.

Radna D.Pasieka powiedziała, że jej zdaniem brakuje pewnego czynnika wychowawczego przy udzielaniu tych stypendiów.

Radny P.Nakonieczny powiedział, że jego zdaniem tak poważna uchwała nie może być przeanalizowana w 5 minut. Zdaniem radnego płacenie studentom stypendiów mieszkaniowych jest tanim chwytem  stosowanym jedynie po to, by uczelnia funkcjonowała. Powiedział, że nierozsądnym jest  zapis nadający prawo ubiegania się o pomoc studentom z poza Nysy zamieszkującym na stałe w odległości co najmniej 20 km. Radny złożył propozycje poprawek do projektu uchwały:
- wniósł o zmianę określenia odległości przy stypendium mieszkaniowym na zapis, że student zamieszkuje na stałe poza województwem opolskim.

Poprawka została poparta 1 głosem „za” i 7 glosami „przeciw” wobec czego nie uzyskała akceptacji.

- wniósł również, o całkowite wykreślenie punktu 2 w & 5, ustępie 2.

Poprawka została poparta 1 głosem „za”, 7 głosami „przeciw” i 1 głosem „wstrzymującym się”, wobec czego nie uzyskała akceptacji.
Radna D.Wąsowicz-Hołota powiedziała, że nie ma o co kruszyć kopii, ponieważ sprawa dotyczy niewielkich kwot, które ani nie uratują budżetu, ani nie załatają dziur.  Zdaniem radnej, uczelnia pozwala żyć Nysie.
Komisja pozytywnie 8 głosami „za” i 1 głosem „przeciw” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad udzielania pomocy materialnej dla studentów.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.3b

Radna D.Pasieka powiedziała, że z uwagi na spotkanie z rodzicami, które ma się odbyć w dniu jutrzejszym w Przedszkolu nr 14 proponuje, by nie zajmować się tym projektem uchwały dotyczącym wyłączenia oddziału żłobkowego ze struktury organizacyjnej Przedszkola nr 14 w Nysie                           i utworzenia jednostki budżetowej o nazwie Żłobek Miejski nr 2 w Nysie.

Obecna na posiedzeniu Komisji Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty omówiła przepisy prawne regulujące i narzucające podjęcie stosownej uchwały przez Radę Miejską. Wyjaśniła, że cała procedura wymuszona jest przez wprowadzoną ustawę o opiece nad dziećmi do lat 3. Zwróciła też uwagę na przepisy, które zobowiązują do rejestracji jednostki. Dyrektor GZO M.Szewczyk Odpowiedziała również szczegółowo na zapytania kierowane przez radnych.
Radna D.Pasieka wniosła, aby nie opiniować projektu uchwały na obecnym posiedzeniu komisji.
Komisja negatywnie 2 głosami „za” i 6 głosami „przeciw” zaopiniowała wniosek radnej.
Komisja pozytywnie 6 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” i 1 głosem „wstrzymującym się” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyłączenia oddziału żłobkowego ze struktury organizacyjnej Przedszkola nr 14 w Nysie i utworzenia jednostki budżetowej o nazwie Żłobek Miejski nr 2 w Nysie.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.4
Temat „Przedszkole nr 10 – realizacja inwestycji” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji w dniu 6 października 2011r.

Ad.5

Temat „Sala gimnastyczna przy Gimnazjum nr 3 – realizacja inwestycji” został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji w dniu                         6 października 2011r.

Ad.6
Spraw różnych, wolnych wniosków nie zgłaszano.
Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodnicząca Komisji T.Sordyl o godzinie 15.25 zamknęła posiedzenie.
Protokołowała:
E.Pawęska
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