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Strona przeciwna : Gmina Nysa 







        ul. Kolejowa 15







        48-300 Nysa  

Odpowiedź na skargę

Pani Wincentyny Wróbel z dnia 9 kwietnia 2009r.

na uchwałę Nr  XXX/457/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 11 marca 2009r.
w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Wincentyny Wróbel z dnia 19.12.2008r. na działalność Burmistrza Nysy
W odpowiedzi na skargę Gmina Nysa wnosi o odrzucenie skargi.

             UZASADNIENIE

Jak wynika z treści adresowanej do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu skargi z dnia 9 kwietnia 2009r. skarżąca przedmiotem skargi uczyniła uchwałę                      Nr XXX/457/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 11 marca 2009r., mocą której Rada Miejska w Nysie, po rozpatrzeniu skargi Pani Wincentyny Wróbel wniesionej  w dniu 19.12.2008r. na działalność Burmistrza Nysy, podtrzymała swoje stanowisko uznające skargę za bezzasadną, wyrażone we wcześniejszej uchwale Nr XVI/223/07 z dnia 20 grudnia 2007r. 

W treści skargi skarżąca nie wskazała, czego domaga się w odniesieniu do zaskarżonej uchwały, a jedynie wniosła o „stwierdzenie nieprawidłowości jednostek administracyjnych    w udzielaniu pomocy mojej rodzinie oraz dezinformacji umieszczonych w załączniku do Uchwały Nr XVI/223/07”.

Wobec tak sformułowanej skargi strona przeciwna wnosi o jej odrzucenie, mając na uwadze niżej przedstawione okoliczności:

Zaskarżona uchwała podjęta została na podstawie art. 229 pkt 3 oraz art. 239 § 1 k.p.a., a zatem w oparciu o przepisy Kodeksu postępowania administracyjnego odnoszące się do skarg i wniosków (dział VIII k.p.a.). W uzasadnieniu zaskarżonej uchwały wyczerpująco wskazano powody podjętego przez Radę Miejską w Nysie rozstrzygnięcia.  

Zgodnie z utrwalonym w tym zakresie orzecznictwem Sądów administracyjnych (m.in. postanowienie Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie z dnia 01.02.2007r., I OSK 395/06, LEX nr 362475) w sprawach dotyczących postępowania skargowego nie przysługuje skarga do Sądu administracyjnego, gdyż działania podejmowane przez organ w trybie postępowania w sprawie skarg i wniosków normowane przepisami działu VIII k.p.a. nie mają formy aktu lub czynności, o jakich mowa w art. 3 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002r. - Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi (Dz.U. Nr 153, poz. 1270, ze zm.). Tym samym również uchwała Nr XXX/457/09 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 11 marca 2009r. podjęta w wyniku skargi Pani Wincentyny Wróbel wniesionej na podstawie art. 227 k.p.a. nie podlega kognicji Sądu administracyjnego, bowiem do uproszczonego postępowania w zakresie skarg i wniosków (art. 221-256 k.p.a.) nie stosuje się przepisów o sądowej kontroli legalności rozstrzygnięć administracyjnych. Dodać należy, że kognicji Sądu Administracyjnego nie podlega także ocena prawidłowości prowadzenia postępowania skargowego w trybie przepisów działu VIII k.p.a. Sąd bowiem kontroluje działalność administracji publicznej w zakresie określonym w ustawie, a ta część aktywności administracji – jak wyżej wskazano - nie została wymieniona w art. 3 § 2 ustawy - Prawo        o postępowaniu przed sądami administracyjnymi.

Niezależnie od powyższego strona przeciwna pragnie podnieść, iż zaskarżona uchwała nie może również stanowić przedmiotu skargi, o której mowa w art. 101 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. Nr 142, poz. 1591, ze zm.), bowiem uchwała ta dotyczy rozpatrzenia skargi w postępowaniu prowadzonym w trybie przepisów działu VIII k.p.a., a sprawy te nie zostały poddane orzecznictwu sądowoadministracyjnemu, jako że żadna z procedur nie przewiduje dopuszczalności zaskarżenia działań realizowanych w ramach tego postępowania (tak: postanowienie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego                w Gliwicach z dnia 28 lipca 2008r., sygn. akt IV SA/Gl 534/08, LEX nr 463961). Należy przy tym zauważyć, iż skarżąca w treści skargi nie zaznaczyła, że skargę wnosi w trybie art. 101 ustawy o samorządzie gminnym, co wymagałoby przecież wcześniejszego wystąpienia przez skarżącą z wezwaniem do usunięcia naruszenia prawa, co w przedmiotowej sprawie nie miało miejsca.

Ze względu na powyższe skarga Pani Wincentyny Wróbel złożona do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu winna zostać odrzucona na podstawie art. 58 § 1 ustawy - Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi, jako nienależąca do właściwości Sądu administracyjnego. Dlatego strona przeciwna wnosi jak na wstępie. 

W załączeniu:

1) skarga Wincentyny Wróbel z dnia 09.04.2009r. wraz z załącznikami,

2) odpis odpowiedzi na skargę.

