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do Uchwały Nr VIII/118/11
                                                                                              
Rady Miejskiej w Nysie

                                                                                              
z dnia 26 maja 2011
Uzasadnienie

do Uchwały Rady Miejskiej w sprawie stwierdzenia nieważności Uchwał Zebrania Wiejskiego Sołectwa Niwnica.

W dniu 12.04.2011r. na Zebraniu Wiejskim zostały podjęte uchwały w sprawie zmian 
w planie finansowym Sołectwa Niwnica na 2011 rok oraz w sprawach : złożenia wniosku               o naprawę kanalizacji deszczowej i modernizację chodników przy drodze krajowej, budowę chodników przy drogach powiatowych we wsi, realizację budowy trzech dróg we wsi, realizację oświetlenia za bazą SUR.
W dniu 13.04.2011r. do Urzędu Miejskiego w Nysie oraz do Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nysie zostały złożone przez Przewodniczącego Rady Sołeckiej Sołectwa Niwnica pisma w sprawie „zbadania ważności Zebrania Wiejskiego odbytego w dniu              12.04.2011r. i podjętych uchwał”. Przewodniczący Rady Sołeckiej zarzucił, iż w procedurach przygotowania przedmiotowego Zebrania doszło do naruszenia postanowień statutu Sołectwa Niwnica, tj.:

1) § 25 statutu – poprzez zwołanie posiedzenia Rady Sołeckiej przez Panią Sołtys                   „bez uzgodnienia”,

2) § 26 statutu – poprzez naruszenie kompetencji Rady Sołeckiej do dokonywania zmian w planie rzeczowo – finansowym na 2011r., bowiem wg Przewodniczącego Rady Sołeckiej nie podjęła ona uchwały w tej sprawie, a mimo tego na Zebraniu Wiejskim w dniu 12.04.2011r. poddano pod głosowanie zaproponowane przez Panią Sołtys zmiany w planie rzeczowo – finansowym Sołectwa na 2011r., 

3) § 22 ust. 1 i 2 statutu – poprzez odbycie Zebrania Wiejskiego w dniu 12.04.2011r. pomimo tego, że w I terminie brak było wymaganego quorum, a kontynuowanie Zebrania w ramach II terminu odbyło się bez prawidłowego wyznaczenia II terminu Zebrania, tj. bez podania informacji o II terminie w powiadomieniu o zwołaniu Zebrania z dnia 04.04.2011r.    

Po przeprowadzonym postępowaniu wyjaśniającym, w szczególności na podstawie protokołu Zebrania Wiejskiego z dnia 12.04.2011r. oraz pozostałych dokumentów, ustalono co następuje.
Zebranie Wiejskie Sołectwa Niwnica zostało zwołane przez Panią Sołtys zawiadomieniem z dnia 04.04.2011r., w którym w sposób następujący określono termin Zebrania – 12.04.2011r., o godzinie 18.00. W zawiadomieniu tym nie zamieszczono jednak informacji o drugim terminie Zebrania.

 W zwołanym Zebraniu Wiejskim mieszkańców Sołectwa Niwnica na godz. 18:00             w dniu 12.04.2011r. w chwili jego otwarcia uczestniczyły 63 osoby, w związku z czym                        nie uzyskano quorum w pierwszym terminie (152 osoby).  Drugi termin został wyznaczony na godz. 18:30, o czym - po otwarciu Zebrania i stwierdzeniu braku wymaganego quorum - poinformowała Pani Sołtys Joanna Piwowarczyk jedynie mieszkańców obecnych już na Zebraniu. Informacja taka nie została jednak przekazana do wiadomości wszystkim mieszkańcom Sołectwa uprawnionym do głosowania. O godz. 18:30 zostało rozpoczęte Zebranie w ramach drugiego terminu, na którym Pani Sołtys przedstawiła zmiany w planie rzeczowo-finansowym. Następnie Zebranie podjęło: uchwałę nr 4 w sprawie zmiany uchwały Nr 2 Zebrania Wiejskiego z dnia 16.02.2011 roku w sprawie zatwierdzenia budżetu 
w układzie wykonawczym na rok 2011 w kwocie 24.032 zł, uchwałę nr 5 w sprawie zmiany uchwały Nr 3 Zebrania Wiejskiego z dnia 16.02.2011r w sprawie niewykorzystanych środków finansowych sołectwa za rok 2010 w kwocie 9.396,30 zł, uchwałę nr 6 w sprawie złożenia wniosku o naprawę kanalizacji deszczowej oraz remont i modernizację chodników przy drodze krajowej w roku 2011, uchwałę nr 7 w sprawie złożenia wniosku o budowę chodników przy drogach powiatowych we wsi Niwnica w roku 2011, uchwałę nr 8 w sprawie złożenia wniosku o realizację oświetlenia za bazą SUR w roku 2011 i uchwałę 
nr 9 w sprawie złożenia wniosku o realizację budowy trzech dróg we wsi Niwnica w roku 2011.  
Z uwagi na fakt iż zgodnie z §22 ust. 6 Statutu Sołectwa Niwnica organem kompetentnym w sprawach związanych ze stwierdzeniem nieważności uchwał Zebrania Wiejskiego jest Rada Miejska w Nysie, a do czasu rozstrzygnięcia uchwały nie ulegają wykonaniu, wniesione zastrzeżenia Przewodniczącego Rady Sołeckiej wraz z protokołem Zebrania Wiejskiego oraz pozostałymi dokumentami przedłożono pod obrady Komisji Rewizyjnej. Komisja Rewizyjna na posiedzenie w dniu 17.05.2011r. wniosła o stwierdzenie nieważności Uchwał podjętych na Zebraniu Wiejskim w dniu 12.04.2011r. 

W związku z powyższym Rada Miejska w Nysie uznaje, że uchwały nr 5, nr 6, nr 7,  nr 8 i nr 9 podjęte na Zebraniu Wiejskim w Sołectwie Niwnica w dniu 12.04.2011r. winny zostać unieważnione, bowiem ich podjęcie nastąpiło z naruszeniem przepisów zawartych            w § 22 ust.2 w związku z § 20 ust. 5 Statutu Sołectwa Niwnica uchwalonego Uchwałą               Nr  XXXVI/625/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 28 kwietnia 2005r., zmienionego Uchwałą Nr XXXIX/692/05 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 30 czerwca 2005r. 
Statut Sołectwa Niwnica w § 20 ust. 5 stanowi, iż „O zebraniu wiejskim należy powiadomić mieszkańców co najmniej siedem dni przed terminem zebrania. Zawiadomienie powinno zawierać termin i miejsce zebrania oraz proponowany porządek obrad oraz ewentualną informację na czyj wniosek zebranie zwołano. Zawiadomienie podaje się do publicznej wiadomości w Sołectwie, w sposób zwyczajowo przyjęty oraz poprzez jego rozplakatowanie”. Z kolei z treści § 22 ust. 1 i 2 wynika, iż Zebranie Wiejskie podejmuje decyzje w formie uchwał, w głosowaniu zwykłą większością głosów, w obecności co najmniej 1/4 uprawnionych mieszkańców, zaś w przypadku braku quorum dla podejmowania uchwał wyznacza się ponowny termin zebrania, które jest ważne bez względu na liczbę uczestników. Jak zatem wynika z przytoczonych wyżej regulacji zasadą jest, iż zawiadomienie o terminie Zebrania powinno nastąpić z odpowiednim wyprzedzeniem, w taki sposób, aby wszyscy mieszkańcy Sołectwa mogli dowiedzieć się,  w jakim terminie i gdzie Zebranie się odbędzie oraz co będzie przedmiotem jego obrad. W tej sytuacji uznać należy, iż zasada ta ma również odpowiednie zastosowanie przy wyznaczaniu drugiego terminu Zebrania. Pomimo bowiem tego, że Statut wprost nie stanowi w § 22 ust. 2, iż wyznaczenie ponownego terminu Zebrania odbywa się w sposób określony w § 20 ust. 5, to jednak skoro nie ustanawia przy tym żadnych innych odrębnych zasad, na jakich może odbyć się Zebranie w II terminie, zasadnym jest przyjęcie, że powinno się to odbyć na analogicznych zasadach, jak wyznaczenie I terminu Zebrania. Innymi słowy skoro statut wymaga powiadomienia               o terminie Zebrania ogółu mieszkańców Sołectwa w sposób określony w § 20 ust. 5 statutu, to procedurę określoną w tym przepisie stosować należy niezależnie od tego, czy chodzi                  o pierwszy, czy też ponowny (drugi) termin Zebrania. Jak bowiem wyżej wskazano istotą tego przepisu jest zapewnienie wszystkim mieszkańcom Sołectwa pełnej wiedzy na temat miejsca, terminu i porządku obrad Zebrania Wiejskiego.  

Jak zostało ustalone procedura wynikająca z przytoczonych wyżej przepisów § 22            ust. 2 w związku z § 20 ust. 5 Statutu nie została zachowana przy zwołaniu drugiego (ponownego) terminu Zebrania Wiejskiego Sołectwa Niwnica w dniu 12.04.2011r. Tym samym doszło do naruszenia wskazanych przepisów Statutu, polegającego na przeprowadzeniu Zebrania Wiejskiego w ramach drugiego terminu bez powiadomienia mieszkańców z co najmniej 7 – dniowym wyprzedzeniem o ponownym terminie Zebrania (bez wskazania drugiego terminu  w powiadomieniu o zwołaniu Zebrania Wiejskiego z dnia 04.04.2011r., a jedynie poprzez poinformowanie mieszkańców Sołectwa, obecnych w liczbie 63 na Zebraniu otwartym o godzinie 18.00, o tym, że II termin Zebrania wyznacza się w tym samym dniu na godzinę 18.30).   

Wobec powyższego, uznając, że ze względu na wykazane wyżej naruszenia Statutu Sołectwa Niwnica zachodzi konieczność zastosowania przepisów § 22 ust. 5 i ust. 6 Statutu Sołectwa Niwnica, Rada Miejska w Nysie postanowiła jak w  § 1 uchwały.
