Załącznik  do Zarządzenia Burmistrza Nysy 

Nr 691/05 z dnia 21 czerwca 2005r. 

Burmistrz Nysy podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży. Wykaz ogłasza się na okres 21 dni tj. od 21 czerwca 2005r. do 11 lipca 2005r. przez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu. Bliższe informacje w sprawie nieruchomości można uzyskać w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami tut. Urzędu (II piętro, pokój 204).
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	Lokal mieszkalny                o powierzchni              124,20 m2 położony w budynku mieszkalnym-wielorodzinnym                   w Nysie przy ulicy Marcinkowskiego 14/3.
Ze sprzedażą lokalu związana jest sprzedaż 

udziału (68/1000) wspólnych części budynku oraz oddanie,               w takim samym udziale, gruntu                  w użytkowanie wieczyste.
	Obowiązujący plan utracił ważność dnia 31.12.2003r. 

W Studium uwarunkowań            i kierunków zagospodaro-wania przestrzennego gminy Nysa określono funkcję dla tego terenu –               „ zabudowa mieszkaniowa             o niskiej intensywności’’ 
	Sprzedaż lokalu na własność                i oddanie gruntu  w             użytko-wanie wieczyste              w drodze przetargu ustnego nieograni-czonego
	Cena za lokal: 

98.615,00 zł. 

Wartość ułamkowej części gruntu: 2.091,00 zł.

Do ceny za grunt zostanie zastosowana bonifikata              w wys. 10%  z tyt. wpisania nieruch. do rej. zabytków.

I opłata z tyt. wieczystego użytkowania gruntu 15% ceny. Do I opłaty doliczony zostanie podatek od towarów i usług wg obowiązujących przepisów.

Nabywca ponosi koszty przygotowania dokume-ntacji w kwocie: 366,00 zł.
	Cena za lokal, 

I opłata z  tytułu wieczystego użytkowania gruntu oraz podatek od towarów i usług płatne przed zawarciem umowy  notarialnej.

Opłaty roczne 1% ceny gruntu + podatek od towarów i usług wg obowiązujących przepisów płatne do 31 marca każdego roku                z góry. 
	 *

nie dotyczy




*Uwaga:  Osobom wymienionym w art. 34 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce (Dz. U. z 2004r. Nr 261, poz. 2603 z późn. zm.), którym przysługują roszczenia o nabycie w/w nieruchomości z mocy nin. ustawy lub odrębnych przepisów albo są poprzednimi właścicielami zbywanej nieruchomości pozbawionymi prawa własności tej nieruchomości przed 5 grudnia 1990r. czy też ich spadkobiercami przysługuje pierwszeństwo w ich nabyciu.  W/w osoby korzystają z pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości jeżeli          w terminie określonym w kolumnie 12 złożą oświadczenie, że wyrażają zgodę na nabycie za cenę ustaloną w sposób określony w ustawie. 

