UZASADNIENIE
W związku z wnioskami gminy Pakosławice, Otmuchów i Paczków o wyłączenie                               z aglomeracji miejscowości należących do tych gmin, Burmistrz Nysy jako gminy wiodącej                       w Aglomeracji NYSA, pismem z dnia 18.05.2010 zwrócił się do Marszałka Województwa Opolskiego o likwidację granic i obszaru aglomeracji wyznaczonej Rozporządzeniem Wojewody Opolskiego nr 0151/P/2/08 z dnia 24 stycznia 2008 r. Pismem z dnia 2 września 2010 r. Zarząd Województwa poinformował, iż brak jest umocowania prawnego dla sejmiku do zmiany lub anulowania rozporządzeń wojewody.  

Dopiero od dnia 18.03.2011 sejmiki województw  mogą zlikwidować aglomerację wyznaczoną przed dniem 15.11.2008, zgodnie ze znowelizowaną ustawą – Prawo Wodne (ustawa                         z dnia 5 stycznia 2011 o zmianie ustawy  - Prawo wodne oraz niektórych innych ustaw – Dz.U.                z 2011 r. Nr 32, poz. 159). Do tego czasu sejmiki województw mogły wyznaczać nowe aglomeracje, natomiast nie posiadały kompetencji prawnych do likwidacji już wyznaczonych rozporządzeniami przez wojewodów.

W gminach Otmuchów, Pakosławice i Paczków, na podstawie przeprowadzonych analiz stwierdzono, że wysokie koszty budowy zintegrowanych sieci kanalizacyjnych dla odprowadzania ścieków komunalnych do oczyszczalni ścieków w Nysie nie pozwolą na wybudowanie tych sieci                 w terminach określonych w zobowiązaniach Polski w zakresie odprowadzania  i oczyszczania ścieków komunalnych przewidziane w Traktacie Akcesyjnym. Wiąże się to również z brakiem możliwości dofinansowania budowy tych sieci z funduszy europejskich , w związku z tym, że wyposażenie niektórych obszarów aglomeracji na terenie gminy Otmuchów i całego obszaru    aglomeracji na terenie gmin Pakosławice i Paczków  w systemy kanalizacji zbiorczej                               z odprowadzaniem na oczyszczalnię ścieków w Nysie powodowałaby nadmierne koszty z powodu                   z powodu niskiego wskaźnika koncentracji, mniejszego niż 120 mieszkańców na 1 km sieci. 

Gmina Otmuchów zawnioskowała o wyłączenie z obszaru aglomeracji „Nysa” następujących miejscowości: Broniszowice, Buków, Goraszowice, Grądy, Janowa, Jarnołtów, Jasienica Górna, Jodłów, Kałków, Kijów, Kwiatków, Lasowice, Łigota Wielka, Lubiatów, Łąka, Maciejowice, Malerzowice Małe, Meszno, Radziejów, Piotrowice Nyskie, Ratnowice, Siedlec, Sarnowice, Starowice, Suszkowice, Śliwice, Ulanowice, Wierzbno, Zwanowice. 

Gmina Pakosławice zawnioskowała o wyłączenie z obszaru aglomeracji „Nysa” następujących miejscowości: Strobice, Prusinowice, Pakosławice, Reńska Wieś, Nowaki.
Gmina Paczków zawnioskowała o wyłączenie z obszaru aglomeracji „Nysa” terenów następujących miejscowości: Cibórz i Frydrychów. 

Na obszarach wyłączonych z aglomeracji „Nysa” gminy planują realizację lokalnych oczyszczalni ścieków < 2000  RLM dla obsługi poszczególnych miejscowości lub grup miejscowości oraz systemów indywidualnych dla pojedynczych gospodarstw lub grup gospodarstw. 
Po podjęciu przez Sejmik Województwa Opolskiego proponowanej przez Zarząd Województwa uchwały w sprawie wyznaczenia aglomeracji „Nysa” w jej skład wejdą następujące miejscowości:

W gminie Nysa: Nysa, Biała Nyska, Domaszkowice, Głębinów, Goświnowice, Hajduki Nyskie, Hanuszów, Iława, Jędrzychów, Kępnica, Konradowa, Koperniki, Kubice, Morów, Niwnica, Podkamień, Przełęk, Radzikowice, Regulice, Rusocin, Sękowice, Siestrzechowice, Skorochów, Wierzbięcice, Wyszków Śląski, Złotogłowice.

W gminie Głuchołazy: Głuchołazy, Biskupów, Bodzanów, Burgrabice, Charbielin, Gierałcice,  Konradów, Markowice, Nowy Las, Nowy Świętów, Świętów Polski, Pławniowice, Stary Las, Sucha Kamienica, Wilamowice Nyskie.

W gminie Otmuchów: Otmuchów, Nieradowice, Wójcie.
    

