 Protokół nr 30/08

Komisji Urbanistyki i Rolnictwa

w dniu 11 marca 2008 roku.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1200. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Prezes Spółki z o.o. Wodociągi           i Kanalizacja „AKWA” Z.Konik, Prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji Sp. z o.o.  A.Patoła, naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R.Raczek, naczelnik Wydziału Inwestycji i Remontu R.Tasarek, sołtys i przedstawiciel sołectwa Skorochód oraz mieszkańcy Skorochowa (M.Węgrzynek).

Obradom komisji przysłuchiwał się mieszkaniec Nysy Z. Piszczek.                       
Przewodniczący Komisji Kazimierz Wawryczuk stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy  7  członków komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.
Porządek, który przedstawia się następująco:
1. Analiza potrzeb w zakresie zaopatrzenia w wodę i odbiór ścieków mieszkańców gminy Nysa.

2. Omówienie potrzeb w zakresie transportu komunalnego mieszkańców gminy Nysa.
3. Zapoznanie się i wskazanie wariantu przebudowy skrzyżowania ulic Ujejskiego – Szlak Chrobrego – Kościuszki – Mostowa.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej w sprawach:

a)  zmiany Uchwały Nr XXIX/506/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2006  z perspektywą na lata 2007 – 2013”,
b) sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnych (dz. nr 90/1 i 89/3),

c) sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości (dz. Nr 35/6 i 36/3 km. 53),
d) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych w Głębinowie.

5. Zapoznanie się z pismem nr WL.GW.0063/1/08 z dnia 1 lutego 2008r.             w sprawie przesunięcia terminu przedłożenia komisji tematu działalności Wspólnot Mieszkaniowych z terenu Gminy Nysa.
6. Zapoznanie się z odpowiedziami na wnioski komisji z dnia 20.11.2007r., 17.12.2007r. i 15.01.2008r.
7. Zapoznanie się z pismem Pana M.Ostrowskiego z dnia 20.02.2008r.                   w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego w Głębinowie.
8. Informacja wydziału dotycząca zaspokojenia potrzeb lokalowych mieszkańców.

9. Zaopiniowanie listy osób i rodzin zakwalifikowanych do najmu lokali mieszkalnych i socjalnych z zasobu mieszkaniowego Gminy Nysa w roku 2008 oraz listy rodzin z budynku przy ul, Ogrodowej 2 na najem lokali zamiennych.

10. Sprawy różne:
a) zapoznanie się z wnioskiem firmy Star City  Nysa Sp. z o.o. z Poznania        z dnia 21.12.2007r. w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa w rejonie ulic Kolejowa, Wolności, Bema, Drzymały (działki nr 93/1, 94/1, 95/1) dotyczącym budowy galerii handlowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą,
b) zaopiniowanie sprawy ustalenia warunków zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie myjni samochodowej na działce nr 44/4 położonej w Nysie przy ul. Długosza 29 b- pismo Pana H.Dziadkowiaka z dnia 20.02.2008r.,
c) prezentacja koncepcji studium przez członka Komisji radnego P.Smotera.

      11. Wolne wnioski.
Ad.1
Temat dotyczący analizy potrzeb w zakresie zaopatrzenia w wodę i odbiór ścieków mieszkańców gminy Nysa przedstawił obecny na posiedzeniu komisji prezes Spółki z o.o. Wodociąg i Kanalizacja „AKWA” Z.Konik. Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu (GKD/GK/0063/1/4/08 z dnia 21.02.2008r.). 
Komisja Urbanistyki i Rolnictwa  zapoznała się z  informacją w sprawie   analizy potrzeb w zakresie zaopatrzenia  w wodę i odbiór ścieków mieszkańców gminy Nysa.
Ad.2

Potrzeby w zakresie transportu komunalnego mieszkańców gminy Nysa omówił prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji Sp. z o.o.  A.Patoła. Materiał w tym zakresie w załączeniu do protokołu (GKD/GK/0063/1/8/08 z dnia 4.03.2008r.).
Radny J. Litwin złożył poprosił o zapewnienie komunikacji miejskiej - kursów weekendowych  do sołectwa Lipowa oraz Wierzbięcice.

Prezes Miejskiego Zakładu Komunikacji Sp. z o.o. zobowiązał się, iż dokona analizy  technicznej oraz finansowej  wprowadzenia dodatkowych kursów.
Komisja Urbanistyki i Rolnictwa zapoznała się z informacją w  zakresie transportu komunalnego mieszkańców gminy Nysa.
Ad.3

Komisja zapoznała się z pismem nr GKD/DR/0063/1/9/08 z dnia 6.03.2008r. dotyczącym wariantów przebudowy skrzyżowania ulic Ujejskiego – Szlak Chrobrego – Kościuszki – Mostowa. Pismo w załączeniu. Dodatkowych wyjaśnień udzielił naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa R.Raczek.
Komisja Urbanistyki i Rolnictwa zaopiniowała pozytywnie  jednogłośnie wariant przebudowy skrzyżowania ulic Ujejskiego - Szlak Chrobrego – Kościuszki - Mostowa w formie ronda.    
Radny R.Miller wnosi o podjęciu decyzji o współfinansowaniu przebudowy w/w skrzyżowania.
Komisja w głosowaniu zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie powyższy wniosek.
Ad.4a
Komisja Urbanistyki i Rolnictwa zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/506/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2006 z perspektywą na lata 2007 – 2013”.

Ad.4b

Komisja Urbanistyki i Rolnictwa zaopiniowała pozytywnie  6 głosami za   projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości gminnych (dz. nr 90/1 i 89/3).
Radny J. Litwin w czasie głosowanie nie przebywał na sali obrad komisji.

Ad.4c

Komisja Urbanistyki i Rolnictwa zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie  projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie  sprzedaży w drodze przetargowej prawa własności nieruchomości (dz. Nr 35/6 i 36/3 km. 53).
Ad. 4d
Komisja zapoznała się z uzasadnieniem  wnoszonego projektu uchwały  i po dyskusji przenosi jego opiniowanie na następne posiedzenie komisji. 

Ad.5

Komisja zapoznała się z pismem nr WL.GW.0063/1/08 z dnia 1 lutego 2008r.             w sprawie przesunięcia terminu przedłożenia komisji tematu działalności Wspólnot Mieszkaniowych z terenu Gminy Nysa. Pismo w załączeniu do protokołu.

Komisja jednogłośnie wyraża zgodę na przesunięcie terminu rozpatrywania działalności wspólnot mieszkaniowych.

Ad.6
Komisja zapoznała się z odpowiedziami na wnioski komisji z dnia 20.11.2007r., 17.12.2007r. i 15.01.2008r. Pismo nr IR.PR.0063/1/08 z dnia 5.03.2008r. stanowi załącznik do protokołu.
Komisja wnosi o informowanie na bieżąco o odpowiedziach na wnioski składane przez komisję. 

Ad.7

Komisja zapoznała się z pismem Pana M.Ostrowskiego z dnia 20.02.2008r.                   w sprawie zmiany planu zagospodarowania. Pismo w załączeniu do protokołu.
Komisja przedkłada wydziałowi merytorycznemu powyższe pismo do udzielenia odpowiedzi zainteresowanemu zgonie z planem  zagospodarowania przestrzennego dla tego terenu. 

Ad.8 
Komisja zapoznała się z informacją Wydziału WL dotyczącą zaspokojenia potrzeb lokalowych mieszkańców .

Ad.9
Komisja pozytywnie jednogłośnie opiniuje listę osób i rodzin zakwalifikowanych do najmu lokali mieszkalnych i socjalnych z zasobu mieszkaniowego Gminy Nysa. 
Ad.10a

Komisja zapoznała się  z wnioskiem firmy Star City  Nysa Sp. z o.o. z Poznania           z dnia 21.12.2007r. w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa w rejonie ulic Kolejowa, Wolności, Bema, Drzymały (działki nr 93/1, 94/1, 95/1) dotyczącym budowy galerii handlowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą i przedkłada na posiedzenie zespołu opiniującego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa.
Ad.10b
Komisja zapoznała się ze sprawą ustalenia warunków zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie myjni samochodowej na działce nr 44/4 położonej              w Nysie przy ul. Długosza 29 b- pismem Pana H.Dziadkowiaka z dnia 20.02.2008r.

Po wyjaśnieniu pracownika Wydziału AUG R.Jabłońskiego komisja wnosi                  o poinformowanie komisji  i zainteresowanego o rozstrzygnięciu   sprawy w SKO,      przed podjęciem decyzji przez wydział merytoryczny.  

Komisja zaopiniowała wniosek głosami 6 za. 

Ad.10c

Z uwagi na nieobecność  radnego P.Smotera na posiedzeniu komisji, realizację punktu dot. prezentacji koncepcji studium komisja przenosi na następne posiedzenie. 
Ad.11
Wolne wnioski:
Radna D. Pasieka  wnioskuje  o  skuteczne zawiadamianie właścicieli gruntów            o wszystkich planowanych zmianach dotyczących ich własności oraz o terminach publicznych dyskusji nad przyjętymi rozwiązaniami.

Wniosek powyższy komisja przyjęła ilością głosów 6 za, 1 głosie wstrzymującym.

Komisja rozpatrzyła konflikt pomiędzy Radą Sołecką wsi Skorochów, a właścicielami działki 677 w Skorochowie w sprawie  budowy drogi dojazdowej do posesji. Droga przed świetlicą wiejską.

Wobec zrealizowania porządku obraz przewodniczący komisji o godzinie 15:30 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

Anita Purcidis – Toszek
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