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U Z A S A D N I E N I E

Pan Mieczysław Sokołowski wniósł do Wojewody Opolskiego skargę z dnia 08.02.2010r. w sprawie opłat parkingowych na terenie miasta Nysa w zakresie opłat dodatkowych za parkowanie w dniach 27.10.2006 r. i 20.02.2008 r. w strefie płatnego parkowania w Nysie oraz działań Burmistrza Nysy w kwestii egzekucji tych opłat, którą Wojewoda Opolski pismem nr NK.V-RG-0554-12/2010 z dnia 19.02.2010 przesłał do rozpatrzenia przez Radę Miejską w Nysie (data wpływu do Urzędu Miejskiego w Nysie 22.02.2010 r.)

W wyniku przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego, podjętego w celu rozpatrzenia skargi, ustalono, co następuje: 

Kontroler strefy płatnego parkowania stwierdził w dniu 27.10.2006 r. parkowanie pojazdu o nr rej. OEU 4402 na ul. Kądziołki o godz. 14:32 bez ważnego biletu parkingowego ( bilet utracił ważność o godz. 14:21) i wystawił wezwanie o braku opłaty parkingowej 
i obowiązku uiszczenia opłaty dodatkowej w wysokości 20.00 zł. w terminie 14 dni. 

Opłata ta nie została uregulowana, co spowodowało, że po uzyskaniu danych osobowych 
z MSWiA CEPiK do właściciela pojazdu Pana Mieczysława Sokołowskiego wysłane zostało   pisemne upomnienie nr GKD/SP/5547/14235 z dnia 25.06.2007 r. do zapłaty opłaty dodatkowej zgodnie z art. 15 § 1 ustawy z dnia 17 czerwca 1966 r. o postępowaniu egzekucyjnym w administracji ( Dz. U. z 2005 r. Nr 229 poz. 1954 z późn. zm. )

Upomnienie to zostało dwukrotnie awizowane, co zgodnie z art. 44 Kodeksu postępowania administracyjnego  jest traktowane jako doręczenie skuteczne, mimo braku potwierdzenia własnoręcznym podpisem adresata odbioru pisma.

Z uwagi na brak uregulowania należności została wszczęta egzekucja w administracji.

Analogiczna sytuacja miała miejsce w dniu 20.02.2008 r. Kontroler SPP stwierdził parkowanie pojazdu o nr rej. OEU 4402 na ul. Wita Stwosza o godz. 12:44 bez biletu parkingowego i wystawił wezwanie do uiszczenia opłaty dodatkowej.

W dniu 26.02.2008 r. do Urzędu Miejskiego w Nysie wpłynął wniosek  Pana Mieczysława Sokołowskiego o anulowanie w/w wezwania z uzasadnieniem, że samochód został zaparkowany z przyczyny bardzo pilnej potrzeby przekazania informacji w miejscu oddalonym około 30 m.

Pismem nr  GKD/SP/5547/110/08  z dnia 05.03.2008 r. Pan  Mieczysław  Sokołowski  został   szczegółowo  poinformowany o przepisach prawnych dotyczących  funkcjonowania strefy płatnego parkowania i obowiązku wnoszenia opłat za parkowanie oraz braku uzasadnienia merytorycznego i prawnego do anulowania otrzymanego wezwania do zapłaty opłaty dodatkowej. 

Ponieważ opłata dodatkowa nie została uregulowana do Pana Mieczysława Sokołowskiego zostało wysłane pisemne upomnienie nr GKD/SP/5547/264 z dnia 17.03.2009 r. do zapłaty opłaty dodatkowej, poprzedzające wszczęcie postępowania egzekucyjnego w administracji. W/w upomnienie zostało odebrane przez Pana Mieczysława Sokołowskiego w dniu 
23.03. 2009 r., ale pomimo tego opłata dodatkowa nie została uregulowana.  

Postępowań egzekucyjnych dotyczących zdarzeń z 2008 r. jeszcze nie rozpoczęto.


W odniesieniu do zastosowanego trybu egzekucji świadczeń z tytułu opłaty dodatkowej należy stwierdzić, iż postępowanie Burmistrza Nysy było w tym zakresie prawidłowe i znajdowało umocowanie w obowiązujących przepisach prawa, tj. przepisach ustawy z dnia 21marca1985 r. o drogach publicznych i ustawy z dnia 17 czerwca 1966 r.
o postępowaniu egzekucyjnym w administracji, a ponadto zgodne było z postanowieniami uchwały Nr XVII/277/03 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 12 grudnia 2003 r. w spawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych kategorii gminnej i powiatowej na terenie miasta Nysa, wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłaty dodatkowej oraz określenia sposobu pobierania tych opłat.

Zgodnie bowiem z art. 13 ust. 1pkt.1ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych: ”Korzystający z dróg publicznych są zobowiązani do poniesienia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania” (Dz. U. z 2007 r. Nr 19, poz. 115 z późn. zm). 

Stosownie zaś do treści art. 13 f ust. 1 tej ustawy za nie uiszczenie opłat za parkowanie pobiera się opłatę dodatkową, która-jak  stanowi art. 40d ust. 2- podlega przymusowemu ściągnięciu w trybie określonym w przepisach o postępowaniu egzekucyjnym 
w administracji. 
W przedmiotowej sprawie tryb wynikający z ustawy z dnia17czerwca 1966r. o postępowaniu
egzekucyjnym w administracji został zachowany, a zatem nie można czynić zarzutu, 
iż postępowanie Burmistrza Nysy było w tym zakresie nieprawidłowe.
           Ponadto wskazać należy, iż kierujący pojazdem ma również obowiązek stosować się 
do znaków drogowych, zaś zgodnie z § 58 ust. 4 Rozporządzenie Ministrów Infrastruktury oraz Spraw  Wewnętrznych i Administracji z dnia 31 lipca 2002 r. w sprawie znaków 
i sygnałów ( Dz. U. Nr 170 poz. 1393 ) znak D-44 „strefa parkowania” oznacza wjazd 
do strefy, w której za postój pojazdu jest pobierana opłata. W strefie tej zabroniony jest postój pojazdu bez wniesienia opłaty.
Przepis art. 2  punkt 30 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r.- Prawo o ruchu drogowym ( Dz. U. z 2005 r. Nr 108, poz. 908 z późn zm. ) definiuje postój pojazdu jako „ unieruchomianie pojazdu nie wynikające z warunków ruchu lub przepisów ruchu drogowego trwające dłużej niż 1 minutę”.
Oznacza to, że parkowanie pojazdu w miejscu oznaczonym powyższymi znakami, przez okres dłuższy niż 1 minutę, traktowane jest z mocy powyższych przepisów jako postój  
w strefie płatnego parkowania, wymagający uiszczenia stosownej opłaty. 
W razie uchybienia temu obowiązkowi kierujący ma obowiązek uiścić opłatę dodatkową, 
o której mowa w art.13 f ust. 1 ustawy o drogach publicznych. W przypadku zaś, gdy opłata ta nie została uiszczona dobrowolnie, podlega ona egzekucji administracyjnej, o czym mowa była wyżej.
Biorąc powyższe pod uwagę Rada Miejska w Nysie uznaje, że wystawione przez Burmistrza Nysy i wysłane do Pana Mieczysława Sokołowskiego upomnienia do zapłaty opłaty dodatkowej za parkowanie pojazdu OEU 4402 w strefie płatnego parkowania w Nysie w dniach 27.10.2006 r. i 20.02.2008 r. bez wniesienia opłaty parkingowej oraz wystawiony tytuł wykonawczy dla wyegzekwowania opłaty dodatkowej za parkowanie w dniu  27.10.2006 r. są w pełni uzasadnione i zgodne z obowiązującymi przepisami prawnymi.
Z tego też względu Rada Miejska uznaje skargę za bezzasadną. 

