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Protokół nr 30 /08

Komisji Kultury i Kultury Fizycznej

w dniu 20 marca 2008 r.

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 1300. Udział w nim wzięli członkowie komisji zgodnie z załączoną listą obecności oraz Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Nysie J. Kanin,  Naczelnik Wydziału Inicjatyw 
i Przedsiębiorczości L. Barcik, Zastępca Naczelnika Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji A. Rosa, Inspektor Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki 
P. Kostrzewa. Obradom komisji przysłuchiwał się  mieszkaniec Nysy Z. Piszczek.

Lista obecności komisji oraz zaproszonych gości stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji Jan Satora  stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy   9 członków Komisji, wobec czego posiedzenie jest prawomocne.

Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

1. Ocena działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej za rok 2007.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach :

a) nieodpłatnego przekazania na rzecz Nyskiego Domu Kultury im. Wandy Pawlik prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa,

b) nadania statutu Nyskiemu Domowi Kultury im. Wandy Pawlik w Nysie,
c) zmiany uchwały Nr XXIX/506/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2006 z perspektywą na lata 2007 – 2013”,
d) przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Dominika w Nysie,
e) przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Mikołaja w Wierzbięcicach,
3. Koncepcje inwestycyjne w Nysie w zakresie kultury i kultury fizycznej.
4. Zapoznanie się z odpowiedzią na wniosek radnego W. Tokarza  dot. informacji nt. średniego wynagrodzenia pracowników Nyskiego Domu Kultury.

5. Sprawy różne, wolne wnioski.

6. Zakończenie obrad. 

Ad 1

Sprawozdanie z działalności Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej za 2007r. przedstawiła dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej J. Kanin.  Szczegółowy materiał w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

Komisja Komisji Kultury i Kultury Fizycznej zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie działalność Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej za 2007r.
Ad 2 „a”
Zastępca Naczelnika Wydziału Architektury, Urbanistyki i Geodezji A. Rosa – omówił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania na rzecz Nyskiego Domu Kultury im. Wandy Pawlik prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa.

Projekt w załączeniu do protokółu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie nieodpłatnego przekazania na rzecz Nyskiego Domu Kultury im. Wandy Pawlik prawa własności nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nysa.
Ad 2”b”

Inspektor Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki P. Kostrzewa omówił projekt uchwały w sprawie nadania statutu Nyskiemu Domowi Kultury im. Wandy Pawlik w Nysie.

Projekt w załączeniu do protokółu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie przy 7 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących się projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania statutu Nyskiemu Domowi Kultury im. Wandy Pawlik w Nysie.
Ad 2”c”

Naczelnik Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości L. Barcik  omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/506/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2006 z perspektywą na lata 2007 – 2013”.
Projekt w załączeniu do protokółu.

Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/506/04 Rady Miejskiej w Nysie z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie uchwalenia „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Nysa na lata 2004 – 2006  z perspektywą na lata 2007 – 2013”. 
Ad 2”d”
Inspektor Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki P. Kostrzewa omówił projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Dominika w Nysie.

Komisja zaopiniowała pozytywnie przy 8 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Dominika w Nysie.
Projekt w załączeniu do protokółu.

Ad 2”e”
Inspektor Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki P. Kostrzewa omówił projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Mikołaja w Wierzbięcicach.
Komisja przy 8 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Mikołaja w Wierzbięcicach,
Projekt w załączeniu do protokółu.

Ad 3

Temat : Koncepcje inwestycyjne w Nysie w zakresie kultury i kultury fizycznej przełożono na kolejne posiedzenie komisji .
Ad 4
Komisja zapoznała  się z odpowiedzią na wniosek radnego W. Tokarza  dot. informacji nt. średniego wynagrodzenia pracowników Nyskiego Domu Kultury.

Ad 5
Radny G. Samborski wnioskuje, aby w przyszłym roku budżetowym Starostwo Powiatowe zwiększyło  dotację  na prowadzenie zadań biblioteki powiatowej 
z kwoty 20 tysięcy do kwoty 40 tysięcy złotych oraz , aby Starostwo podpisało
z Gminą umowę wieloletnią.

Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.
Radna W. Dłuszyńska - Janik – wnioskuje, aby w planach inwestycyjnych na lata najbliższe ująć budowę nowej Biblioteki Publicznej z uwagi na to, że istniejąca nie spełnia wymogów lokalowych.
Komisja wniosek przyjęła jednogłośnie.

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący komisji J. Satora o godzinie

13, 55 zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

J.Chałas 
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