Spis protokołów z kontroli zewnętrznych  przeprowadzonych

w Urzędzie Miejskim w Nysie w  2013 roku.   
Protokoły są do wglądu w Wydziale Administracyjno – Organizacyjnym  

pokój 111 , I piętro.
AO.OR.1710.1.2013 INFORMACJA POKONTROLNA 
z przeprowadzonej w dniach 3-4 kwietnia 2013r. przez zespół Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Opolu w składzie:
Krzysztof Różycki
- Kierownik Zespołu Kontrolującego

Ewa Żakowiecka
- Inspektor

Katarzyna Pazowska - Podinspektor

kontroli projektu:
Program indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas I – III szkół podstawowych w Gminie Nysa

w zakresie zgodności realizacji projektu z zapisami umowy i wniosku            o dofinansowanie projektu oraz z danymi przekazanymi we wniosku                      o płatność, prawidłowości prowadzonej dokumentacji dot. realizacji projektu i sposobu jej archiwizacji, kwalifikowalności uczestników i dokumentacji personelu projektu, prawidłowości dokonywania rozliczeń finansowych oraz stosowania ustawy Prawo zamówień publicznych i przepisów wspólnotowych, udokumentowania rozeznania rynku, poprawności udzielania pomocy publicznej, prawidłowości przetwarzania danych osobowych uczestników projektu i realizacji działań promocyjno – informacyjnych oraz zapewnienia właściwej ścieżki audytu.
AO.OR.1710.2.2013 protokół z kontroli problemowej  Urzędu

Stanu Cywilnego archiwum zakładowego w zakresie stosowania 
przepisów kancelaryjno – archiwalnych, szczególnie w zakresie 
poprawności klasyfikacji     i kwalifikacji dokumentacji oraz 
kompletności i regularności przekazywania jej do archiwum 
zakładowego. 
Kontrola została przeprowadzona przez mgr Tomasza Foltyna  
archiwistę Archiwum Państwowego w Opolu nr upoważnienia 
3/13 w dniu 9.04.2013r. 
AO.OR.1710.3. 013 protokół z kontroli przeprowadzonej w dniu 23.04.2013r. i przez Agatę Ogórczak, mł. asystenta Oddziału Higieny Komunalnej Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nysie w zakresie: stanu sanitarno-porządkowego miasta Nysa.
AO.OR.1710.4.2013 wystąpienie pokontrolne z kontroli  przeprowadzonej w dniach 25.05.2013 do  …06. 2013r. przez specjalistę kontroli państwowej Jarosława Pałęgę Najwyższej Izby Kontroli Delegatura w Opolu w zakresie „Organizacja sieci dróg powiatowych i gminnych z uwzględnieniem efektów realizacji Narodowego Programu Przebudowy Dróg” przeprowadzoną w Urzędzie Miejskim w Nysie.
AO.OR.1710.5.2013 protokół z kontroli problemowej przeprowadzonej w dniach od 28.05.2013r. do 14.06.2013r. przez Halinę Szymańską Głównego Specjalistę i Tomasza Kozieło – Inspektora Opolskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska – Opole w zakresie KPOŚK.
AO.OR.1710.6.2013 wystąpienie pokontrolne z kontroli  przeprowadzonej w dniach 01.07.2013r. do 5.08. 2013r. przez inspektora kontroli państwowej Marcina Blajdę Najwyższej Izby Kontroli Delegatura w Opolu.
Tytuł kontroli :

P/13/192 Nabór pracowników na stanowiska urzędnicze                      w jednostkach samorządu terytorialnego

 w zakresie „Prawidłowości organizacji naboru oraz przestrzegania ustawowych i wewnętrznych procedur określających tryb zatrudnienia pracowników na stanowiskach urzędniczych oraz prowadzenie naboru z zachowaniem zasady równości szans przeprowadzoną w Urzędzie Miejskim w Nysie.

AO.OR.1710.7.2013 protokół  z kontroli  przeprowadzonej                  w Gminie Nysa – Gminnym Zarządzie Oświaty dniach 22.05.2013r. do 2.09.2013r. przez:
- Maję Jasińską Inspektora Kontroli Państwowej w Opolu
- Bożenę Wiewiórę Starszego Komisarza Skarbowego

Przedmiot i zakres kontroli:

Kontrola prawidłowości gospodarowania środkami publicznymi obejmującymi część oświatową subwencji ogólnej, w tym wykonywania obowiązków związanych z gromadzeniem danych stanowiących podstawę jej naliczenia, na 2009 rok.

AO.OR.1710.8.2013 wystąpienie pokontrolne z kontroli przeprowadzonej od 1 października 2012r. do dnia kontroli (tj.  października 2013r.) przez Magdalenę Średniawską- inspektora wojewódzkiego w Oddziale Ewidencji Ludności i Wyznań Religijnych Wydziału Spraw Obywatelskich i Cudzoziemców OUW.

Przedmiot kontroli:

–Prawidłowe (według wzoru) i terminowe sporządzenie rejestru osób objętych rejestracją oraz przekazanie jednego egzemplarza wojskowemu komendantowi uzupełnień.

– Prawidłowe (według wzoru) zawiadomienie wójta lub burmistrza (prezydenta miasta) właściwego ze względu na miejsce pobytu stałego osoby o wpisaniu Jej do rejestru w miejscu pobytu czasowego.

- Sprawdzenie aktualizacji sporządzonego rejestru.

- Terminowe przesłanie wojewodzie informacji o liczbie mężczyzn i kobiet wpisanych do rejestru.

- Prawidłowe (według wzoru) przygotowanie wezwania do stawienia się do kwalifikacji wojskowej i terminowe dostarczenie osobie podlegającej obowiązkowi stawienia się do kwalifikacji wojskowej.

- Prawidłowe (według wzoru) i terminowe sporządzenie listy stawiennictwa osób do kwalifikacji wojskowej.

- Prawidłowe (według wzoru) i terminowe zawiadomienie wójta lub Burmistrza (prezydenta miasta) właściwego ze względu na miejsce pobytu stałego osoby o Jej stawieniu się do kwalifikacji wojskowej w miejscu pobytu czasowego.

- Prawidłowy zwrot kosztów przejazdu osobom wezwanym na kwalifikację wojskową.
- Sprawdzenie, czy zostały ustalone przyczyny niestawienia się osób do kwalifikacji wojskowej.

-Prawidłowe prowadzenie wykazu osób o nieuregulowanym stosunku do powszechnego obowiązku obrony.

- Sprawdzenie przekazywania informacji właściwemu wojskowemu komendantowi uzupełnień o osobach, które nie stawiły się do kwalifikacji wojskowej. 

AO.OR.1710.9.2013 wystąpienie pokontrolne z kontroli przeprowadzonej w dniu 22 października 2013r. przez Ewę Czarniecką – inspektora wojewódzkiego na Oddziale Ewidencji Ludności i Wyznań Religijnych Wydziału Spraw Obywatelskich                 i Cudzoziemców Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Opolu.
Przedmiot kontroli:

- ocena prawidłowości wykorzystania uwag i wykonania zaleceń pokontrolnych Wojewody Opolskiego zawartych w wystąpieniu pokontrolnym z 16 sierpnia 2012r. znak SO.IV.431.12.2012.EC, w zakresie realizacji obowiązków określonych w rozporządzeniu Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z 26 października 1998r. w sprawie szczegółowych zasad sporządzania aktów stanu cywilnego, ich kontroli, przechowywania i zabezpieczenia oraz wzorów aktów stanu cywilnego, ich odpisów, zaświadczeń                      i protokołów. 
AO.OR.1710.10.2013 wystąpienie pokontrolne z kontroli nr P/13/069 – wpływ likwidacji szkół publicznych na warunki realizacji zadań oświatowych gmin, przeprowadzonej przez Najwyższą Izbę Kontroli: Edwarda Wrzeszcza – doradcę ekonomicznego, Zygmunta Świętka – specjalistę kontroli państwowej. 
