Załącznik 
Do uchwały Nr X/154/11
Rady Miejskiej w Nysie

z dnia 30 sierpnia 2011 r. 

U Z A S A D N I E N I E

Pan Antoni Hasenbeck wniósł do Wojewody Opolskiego skargę z dnia 11.07.2011 r. 
w sprawie działań Burmistrza Nysy w kwestii udostępnienia pasa gminnej drogi publicznej 
– ul. Jeziorna w Nysie  Firmie „ DOMAT” – oraz w sprawie zezwolenia dla Firmy „DOMAT” na inwestycje w zakresie przykrycia rowu przydrożnego ul. Jeziornej.

Wojewoda Opolski pismem nr NK.V.1411.58.2011.RG z dnia 19.07.2011 r. przesłał skargę do rozpatrzenia przez Radę Miejską w Nysie - w części dotyczącej działań Burmistrza Nysy w kwestii udostępnienia pasa gminnej drogi publicznej Firmie „DOMAT” (data wpływu 21.07.2011 r.).

W wyniku przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego, podjętego w celu rozpatrzenia skargi ustalono, co następuje:

Burmistrz Nysy w okresie od skierowanej pismem nr GKD/DR/5510/47/07 z dnia 16.11.2007 r. interwencji adresowanej do Zakładu Produkcji Materiałów Budowlanych „DOMAT” Bolesław Sękowski w sprawie utrudnień w ruchu drogowym spowodowanych zaopatrzeniem Zakładu 
z powiadomieniem Komendy Powiatowej Policji w Nysie, Straży Miejskiej w Nysie celem wyegzekwowania rozładunku poza drogą publiczną,  do dnia złożenia skargi (11.07.2011 r.), nie udostępniał przedmiotowemu zakładowi pasa drogowego drogi gminnej - ul. Jeziorna.
W tym okresie nie było wydawane jakiekolwiek zezwolenie dla Zakładu Produkcji Materiałów Budowlanych „Bolesław Sękowski” na zajęcie pasa drogowego ul. Jeziornej 
w Nysie do korzystania z niego na prawach wyłączności, zgodnie z art. 40 ust. 1 i 2 pkt 4 ustawy 
z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych  (Dz.U. z 2007 r. Nr 19 poz. 115, z późn. zm.), ani 
w żadnym innym celu.
Ruch i parkowanie pojazdów na ul. Jeziornej, w tym pojazdów zaopatrujących Zakład Produkcji Materiałów Budowlanych „DOMAT”, we wskazanym okresie odbywał się na zasadach ogólnych „Prawa o ruchu drogowym”.

W przypadku naruszenia przepisów ruchu drogowego organami właściwymi do ich egzekwowania 
i ewentualnego nakładania mandatów karnych za naruszenie tych przepisów są Policja i Straż Miejska, które zostały przez Burmistrza Nysy powiadomione o możliwych naruszeniach już w 2007 r.  
Drogi publiczne, zgodnie z art. 3 ustawy o drogach publicznych, są drogami ogólnodostępnymi, 
a kompetencje zarządców dróg określone w w/w ustawie nie obejmują kontroli przestrzegania przez użytkowników dróg przepisów Prawa o ruchu drogowym.
Biorąc powyższe pod uwagę Rada Miejska w Nysie uznaje, że skoro Burmistrz Nysy jako zarządca drogi gminnej ul. Jeziorna w Nysie nie udostępniał pasa drogowego tej drogi Firmie „DOMAT” na prawach wyłączności, ani w żadnym innym celu, to bezzasadny jest zarzut skarżącego w zakresie przekroczenia przez Burmistrza Nysy uprawnień poprzez działania zezwalające firmie DOMAT prowadzenia działalności gospodarczej w obrębie pasa drogi publicznej.
 Korzystanie z pasa drogowego ul. Jeziornej przez jej użytkowników odbywało się na zasadach ogólnych określonych w przepisach Prawa o ruchu drogowym.

Z tego też względu Rada Miejska w Nysie  uznaje skargę za bezzasadną.
Przewodniczący Rady
Feliks Kamienik

