„Zasłużony dla Ziemi Nyskiej”
Rada Miejska w Nysie w  dniu 30 grudnia 1991 roku uchwaliła uchwałą nr XXII/137/91  regulamin w sprawie przyznania odznaki honorowej „Zasłużony dla Ziemi Nyskiej”. Radni zaakceptowali dotychczasowy wzór medalu za obowiązujący. 
Regulamin mówi, że odznaka honorowa „Zasłużony dla Ziemi Nyskiej” jest wyrazem uznania i wdzięczności za szczególne zasługi dla miasta, gminy i społeczności nyskiej.
Odznakę nadaje Rada Miejska z własnej inicjatywy  lub na wniosek obywateli, wszystkich organizacji społecznych, politycznych i gospodarczych.
Wnioski opiniuje Komisja Rewizyjna i właściwa komisja merytoryczna Rady Miejskiej po dogłębnej analizie i ewentualnym wysłuchaniu wnioskodawców. Odznaka może być przyznawana każdej osobie, instytucji lub organizacji społecznej. Odznakę wraz z legitymacją wręcza na sesji Rady Miejskiej przewodniczący Rady. Instytucje i organizacje mogą umieszczać odznakę na sztandarach lub eksponować w inny sposób zwyczajowo przyjęty. Utrata odznaki następuje w czasie skazania odznaczonego na karę pozbawienia praw publicznych.
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