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Informacja z działalności Burmistrza Nysy
od dnia 5 grudnia 2006r. do dnia 15 grudnia 2006 r. 
1.Inwestycje.
Informacja za okres od o5.12.2006r. do 15.12.2006r. :
I. Realizacja robót budowlanych

a/ zakończono i odebrano:

1. w dniu 06.12.06r. spisano protokół odbioru budowy drogi w Białej Nyskiej – VI etap, 
a w dniu 08.12.06r. spisano protokół odbioru budowy drogi – V etap.

2. w dniu 07.12.06r. spisano protokół odbioru robót adaptacyjnych pomieszczeń dla potrzeb kształcenia językowego i  chemicznego w Gimnazjum Nr 3 w Nysie

b/ zawarto umowy na realizację następujących robót:
a. budowa drogi w ul. Unii Lubelskiej w Nysie – I etap – do dnia 31.07.2007r.

b. modernizacja świetlicy w Kopernikach – IV etap

 c/ w wyniku przetargów wybrano wykonawców:

II. Zawarto umowę na dostawę samochodu osobowo – dostawczego dla Środowiskowego Domu Samopomocy.


2. Przetargi.
W grudniu 2006r. sprzedano 33 nieruchomości na kwotę 873.942,00 zł.


3. Promocja.
Nowe sale lekcyjne 
 W dniu 11 grudnia 2006r. w Gimnazjum nr 3 w Nysie Burmistrz Nysy przekazała 
do użytku trzy sale lekcyjne zaadaptowane na potrzeby prowadzenie lekcji języków obcych i pracowni chemicznej. Inwestycja została zrealizowana w ramach gminnego projektu "Adaptacja pomieszczeń dla potrzeb kształcenia językowego i chemicznego 
w Gimnazjum nr 3 w Nysie" współfinansowanego w ramach środków z Kontraktu Wojewódzkiego dla Województwa Opolskiego w latach 2005-2006. Projekt uzyskał dofinansowanie z działania 1.2 -,,Unowocześnianie bazy dydaktycznej placówek edukacyjnych".
Całkowity koszt projektu wyniósł 359.899 zł, wnioskowane dofinansowanie to kwota 100.000 zł, natomiast wkład własny Gminy Nysa to 259.899 zł. 

Przedsięwzięcie adresowane jest, do dzieci, które poprzez jego realizację będą mogły rozpocząć lub pogłębić naukę dodatkowego języka obcego oraz chemii w Gimnazjum nr 3 w Nysie. Bezpośrednimi odbiorcami są obecni i przyszli uczniowie szkoły oraz ich rodzice i nauczyciele. W Gimnazjum nr 3 odbyła  się również  konferencja pt.: 
"Wpływ nowoczesnej bazy dydaktycznej i różnorodnych działań szkoły na rozwój ucznia i jakość procesów nauczania i uczenia się". 

4.  Kultura, sport, turystyka, rekreacja.
„Tryton Nyski 2006”
Trwają przygotowania do X edycji „Trytona Nyskiego 2006”.
Wyłonienie laureatów " Trytona Nyskiego " dokona Kapituła  Trytona Nyskiego, spośród zgłoszonych Przez Państwa kandydatur. Kapituła w terminie do dnia
 15 stycznia  2007r. wytypuje do pięciu  nominacji z każdej kategorii.

Oficjalne odczytanie werdyktu Kapituły oraz wręczenie laureatom  statuetek odbędzie się na uroczystej Gali „ Trytona Nyskiego 2006” w dniu 17 lutego  2007r. o godz.1800 w Nyskim Domu Kultury.


5. Biuro Planowania Przestrzennego.
Biuro obsługi w ramach Funduszu „Spójności”
Do Urzędu Miejskiego w Nysie wpłynęło 8 wniosków od Spółki „ Wodociągi Kanalizacja –AKWA” o wydanie decyzji o ustalenie celu publicznego w ramach zadania kanalizacji gminy Nysa realizowanego ze środków Funduszu „Spójności”.

Inwestycja m przebiegać przez około 3. 600 działek na terenie wszystkich sołectw nyskiej gminy. W związku z powyższym Burmistrz Nysy uruchomiła biuro obsługi stron, przyjmowania uwag, wniosków związanych z tą inwestycją w pokoju 034 Urzędu Miejskiego w Nysie.


6. Spotkania.
Otwarcie polsko – czeskiego przejścia kolejowego
W dniu 9 grudnia 2006r. Burmistrz Nysy wzięła udział w uroczystym otwarciu przejścia kolejowego Głuchołazy - Mikulovice. 
Przekraczając przejście w Głuchołazach można dojechać do Ostrożnej i Jesenika. 
Od 26 stycznia 2007 roku Czesi będą mogli dojechać bezpośrednio do Opola.
W dniu otwarcia przejścia na stacji kolejowej w Głuchołazach na jadące z Nysy, Ostrożnej  i Sumperka pociągi czekały opolskie władze wojewódzkie, oficjele Polskich Kolei Państwowych, władze miasta Głuchołazy, mieszkańcy Głuchołaz. 
Organizacja obozu sportowego dla młodzieży Polonii kanadyjskiej.
W dniu 8 grudnia 2006r.  Burmistrz Nysy zorganizowała spotkanie z Dyrektorem Nyskiego Ośrodka Rekreacji i przedstawicielami klubów sportowych w kwestii omówienia organizacji kolonii letnich dla dzieci polonijnych z Kanady. 
Planuje się zorganizowanie odpłatnego obozu dla 24 osobowej grupy dzieci w wieku 10 – 14 lat podczas wakacji.
Stronie kanadyjskiej zależy, by podczas letniego wypoczynku młodzież spędzała czas bardzo czynnie uprawiając sporty, poznając Polskę, a w szczególności Nysę.
Wysłane zostały materiały promocyjne o Nysie do Kanady. 
Obwodnica dla Nysy
W dniu 8 grudnia 2006r. w Urzędzie Miejskim w Nysie odbyło się spotkanie zespołu roboczego do spraw budowy obwodnicy dla Nysy. 
W skład zespołu wchodzą przedstawiciele Nyskiej Regionalnej Izby Gospodarczej, Stowarzyszenia Ruchu Rozwoju, Urzędu Marszałkowskiego, Sejmiku Wojewódzkiego, Starostwa  Powiatu Nyskiego, Przewodniczący Rady Miejskiej w Nysie, Burmistrz Nysy.
Podczas posiedzenia stwierdzono, iż Gmina Nysa jest przygotowana do inwestycji pod względem planistycznym. Starosta poinformował, iż posiada komplet informacji dotyczących stanu stosunków własnościowych na trasie obwodnicy niezbędnych 
do wszczęcia procedury przygotowującej do rozpoczęcia inwestycji.
W związku z powyższym zdecydowano o konieczności przygotowania kompletu materiałów i rozpoczęciu kampanii na rzecz ujęcia inwestycji w Narodowym Planie Rozwoju i przystąpieniu do realizacji inwestycji w jak najszybszym terminie.
Daewoo Nysa - Motor
W dniu 8 grudnia 2006r. Burmistrz Nysy spotkała się z Pełnomocnikiem Syndyka byłego Daewoo Nysa – Motor Jarosławem Marczyńskim. Syndyk poinformował 
o spłacie wierzytelności wobec byłych pracowników spółki u progu zakończenia procesu upadłości.
Zobowiązania upadłej spółki Nysa Motor Sp. z o.o. wobec byłych pracowników zgłoszone do wierzytelności wynoszą:
- w kategorii I wierzytelności 5.123.146,84 zł brutto

- w kategorii IV wierzytelności 13.196.100,85 zł brutto.

Według zatwierdzonego planu podziału funduszów masy upadłości pracownicy otrzymają w sumie 108.022,86 zł brutto (łącznie ze składkami ZUS) i są to jedyne środki przewidziane na zaspokojenie wierzytelności pracowniczych w I kategorii.
Udział procentowy w zaspokojeniu I kategorii wierzytelności pracowniczych wynosi 2,11%.

Po ogłoszeniu upadłości Nysa Motor Sp. z o.o. zostały wypłacone pracownikom środki finansowe w wysokości 14.159.598,39 zł brutto, które uzyskane zostały z funduszu Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych na wniosek Syndyka (były to zaległe wynagrodzenia za miesiące marzec, kwiecień, maj 2002 roku, ekwiwalenty za urlopy, odszkodowania z tytułu skróconego okresu wypowiedzenia, odprawy przysługujące z Kodeksu Pracy z tytułu zwolnienia z przyczyn pracodawcy).

Informacja opracowana 
w dniu 15.12.2006r.
Rzecznik Prasowy UM Nysa
Edyta Bednarska - Kolbiarz
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