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Informacja z działalności Burmistrza Nysy 
od dnia 05 stycznia 2008 roku do dnia 20 lutego 2008 roku.

1. Inwestycje. 

ZAWARTO UMOWY NA OPRACOWANIE DOKUMENTACJI PROJEKTOWEJ:

1. Uzbrojenie ul. Karpackiej w Nysie.

2. Rewitalizację Wieży Ciśnień w Nysie.

3. Boczna ulica do ul. Bielawskiej w Nysie.

4. Oświetlenie ul. Orlej w Nysie.

5. Oświetlenie  drogi wiejskiej w Goświnowicach do stacji PKP.

6. Oświetlenie osiedla mieszkaniowego przy ul. Otmuchowskiej (skarpa).

ZREALIZOWANO:

1. Budowę drogi w ul. Batalionów Chłopskich w Nysie

2. Gospodarka Komunalna i Drogownictwo.

NAPRAWY NAWIERZCHNI

Wykonano awaryjne naprawy nawierzchni odcinków dróg gruntowych na terenie miasta          i gminy, na których mieszkańcy mieli problemy z dojazdem do posesji. Naprawami objęto między innymi drogi w Głębinowie, Jędrzychowie, Konradowej, Wyszkowie oraz w Nysie  na osiedlach przy ul. Powstańców Śl. –Mickiewicza  i  Grodkowskiej.

SPRZĄTANIE MIASTA

W 2008 r. prace społecznie użyteczne rozpoczęły się w styczniu i prowadzone są pod nadzorem Spółki EKOM. Prace wykonywane są przez osoby skierowane do pracy przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Nysie. Każdy skierowany do pracy w ciągu miesiąca może pracować 40 godzin. W ramach prac społecznie użytecznych sprzątane są tereny gminne, ulice, chodniki. Wydział Gospodarki Komunalnej i Drogownictwa przygotowuje harmonogramy prac.

Do tej pory wykonano sprzątanie terenów między innymi w obrębie ulic: Wyspiańskiego, Al. Roosevelta, Ujejskiego, Mostowej, Eichendorffa,  osiedla Rodziewiczówny , Karugi, Kmicica, Grodkowskiej, Łąkowej, Jagiellońskiej, Nowowiejskiej, Sudeckiej, Kozarzewskiego, Zwycięstwa, Piłsudskiego, Szkolna, Orląt Lwowskich, Bolesława Śmiałego, Jagiełły, Łokietka, Oświęcimskiej. 

3. Remonty

ZAWARTO UMOWY NA:
1. Remont klatki schodowej, Pomorska 18,

2. Remont klatki schodowej, Przełęk 8,

3. Remont stolarki okiennej w 6 lokalach mieszkalnych,

4. Zabezpieczenie okien i drzwi – montaż krat w Obiekcie przy Gimnazjum nr 2 w Nysie,

5. Remont lokalu mieszkalnego Mariacka 12a/1,

6. Remont dachu, Kościuszki 14.

4. Obsługa Inwestora i Zamówień Publicznych 

Od dnia  02-01-2008 r. do 18-02-2008 r. przeprowadzono 2 przetargi dot. sprzedaży  nieruchomości,  w których  zbyto 2   nieruchomości  na kwotę :  404.900,00  zł                  oraz przeprowadzono  9  postępowań  o udzielenie zamówień publicznych na roboty, dostawy, usługi. 

5. Architektura, Urbanistyka i Geodezja.


STUDIUM UWARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO GMINY NYSA 

· W dniu 10.01.2008 r. zakończono zbieranie ankiet do Studium dot. opinii i oczekiwań mieszkańców Nysy wobec rozwoju miasta i gminy, ankiety przekazano autorom Studium do opracowania w ramach projektu.

· W dniu 22.01.2008 r. odbyło się spotkanie z autorami Studium podczas którego przekazano komplet materiałów wstępnych do opracowania Studium.

· W dniu 18.02.2008 r. w Urzędzie Miejskim w Nysie odbyła się publiczna prezentacja koncepcji nowego Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nysa.

MIEJSCOWY PLAN ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO 

· W dniu 15.01.2008 r. w Urzędzie Miejskim w Nysie odbyła się dyskusja publiczna nad rozwiązaniami projektu planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych   w Głębinowie. Po opracowaniu wniesionych uwag, projekt planu zostanie przekazany      do uzgodnień.

· W dniach od 15 lutego br. do 21 marca br. projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru miejskiego gminy Nysa obejmujący część miasta w rejonie ulic Mickiewicza, Żeromskiego, Słowackiego, Powstańców Śl. Rodziewiczówny, Krasińskiego, Zwycięstwa i Piłsudskiego został wyłożony do publicznego wglądu. Trwa zbieranie uwag mieszkańców dotyczących projektu planu.  

· W dniu 06.02.2008 r. uruchomiono na stronie internetowej Urzędu umożliwiającą wgląd           w miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego. Jako pierwszy umieszczono tekst         i rysunek projektu planu obszaru miejskiego gminy Nysa obejmujący część miasta            w rejonie ulic Mickiewicza, Żeromskiego, Słowackiego, Powstańców Śl., Rodziewiczówny, Krasińskiego, Zwycięstwa i Piłsudskiego. W miarę otrzymywanych kolejnych materiałów planistycznych strona będzie uzupełniana.  

OCHRONA PRZED POWODZIĄ 

W dniu 16.01.2008 r. w siedzibie Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu odbyło się spotkanie dotyczące projektu Studium ochrony przed powodzią zlewni rzeki Nysa Kłodzka poniżej wodowskazu „Bardo”. 

LOKALIZACJA FARM WIATROWYCH

W dniu 06.02.2008 r. w gabinecie Burmistrza Nysy odbyły się spotkania z przedsiębiorcami zainteresowanymi budową farm wiatrowych na terenie gminy Nysa.

6. Polityka społeczna.

ŚRODOWISKOWY DOM SAMOPOMOCY

Zadanie polegające na prowadzeniu Środowiskowego Domu Samopomocy będzie prowadzone przez Caritas Diecezji Opolskiej do 2010 roku. Caritas Diecezji Opolskiej          na realizację powyższego zadania otrzyma w roku 2008 dotację w wysokości 486.000,00 zł.

Dotacja na lata 2009 i 2010 będzie uzależniona od środków przyznanych Gminie Nysa na ten cel z budżetu państwa w formie dotacji na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej.

DOŻYWIANIE.

Urząd Miejski złożył wniosek do Urzędu Wojewódzkiego do Programu „Pomoc państwa      w zakresie dożywiania w 2008 r.”. Wielkość środków planowanych na realizację programu wynosi 680.000 zł z tego Gmina Nysa w ramach zadań własnych gwarantuje 40 % kwoty (272.000 zł). Pozostałe środki pochodzą z budżetu państwa. Pomoc w ramach programu obejmuje świadczenie pieniężne na zakup posiłku i żywności lub koszt udzielenia pomocy     w formie posiłku. Planuje sie objęcie pomocą 2 000 osób z tego 1070 dzieci i młodzieży.       O pomoc ubiegać sie mogą osoby, których dochód na osobę w rodzinie wynosi nie więcej niż 526,50 zł natomiast dla osoby samotnej nie więcej niż 715,50 zł. 

PRACE SPOŁECZNIE UŻYTECZNE
Został złożony wniosek do Powiatowego Urzędu Pracy  na realizację prac społecznie użytecznych w Gminie Nysa w 2008 roku. W roku bieżącym do prac społecznie użytecznych zostanie skierowanych 175 osób. Prace społecznie użyteczne są wykonywane na rzecz Gminy przez bezrobotnych bez prawa do zasiłku, będących świadczeniobiorcami pomocy społecznej. 60 % wynagrodzenia osób skierowanych do tych prac refundowane jest przez Powiatowy Urząd Pracy. Łączna kwota świadczeń pieniężnych w okresie objętym wnioskiem przewidziana do wypłaty osobom bezrobotnym wyniesie 441.000,00 zł. Bezrobotni wykonywać będą drobne prace porządkowo– remontowe oraz pielęgnacyjne. 

7. Inicjatywy i przedsiębiorczość.

KLASYFIKACJA DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ
Z dniem 1 stycznia 2008 r. weszła w życie nowa Polska Klasyfikacja Działalności wprowadzona rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 24 grudnia 2007 r.(Dz.U. 251 poz. 1885 z dnia 31 grudnia 2007 r.). W związku z powyższym, osoby podejmujące działalność gospodarczą oraz przedsiębiorcy dokonujący zgłoszenia zmian istniejących wpisów                        do ewidencji działalności Burmistrza Nysy, powinny rejestrować swoją działalność wg nowej Polskiej Klasyfikacji Działalności 2007 – dostępnej w urzędzie Miejskim w Nysie i stronach internetowych Urzędu Statystycznego. 

KAPITAŁ LUDZKI

W dniu 23 stycznia br. w Urzędzie Miejskim w Nysie odbyło sie szkolenie w zakresie  „Zasad tworzenia projektów w ramach IX Priorytetu Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki”, dotyczący edukacji. Szkolenie zorganizowano we współpracy z Regionalnym Ośrodkiem Europejskiego Funduszu Społecznego w Opolu. Uczestniczyli w nim pracownicy Wydziału Inicjatyw i Przedsiębiorczości oraz Gminnego Zarządu Oświaty, a także dyrektorzy gminnych przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjalnych. Celem szkolenia było omówienie możliwości wsparcia gminnych szkół i przedszkoli, a także kadry nauczycielskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Termin składania wniosków w ramach IX Priorytetu Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki przewidziany jest na kwiecień 2008 r. 

SPOTKANIE INFORMACYJNE

W dniu 25 stycznie br. Wydział Inicjatyw i Przedsiebiorczości zorganizował spotkanie informacyjne dotyczące aktualnych programów oraz konkursów, w ramach których ogłoszone zostały nabory wniosków (program RITA, Wschód-Wschód, FOP).

RENOWACJA FONTANNY TRYTONA W NYSIE 

W dniu 31 stycznia br. Gmina Nysa złożyła wniosek na dofinansowanie projektu renowacji nyskiej Fontanny Trytona w ramach infrastrukturalnego Programu Operacyjnego Ministra Kultury. 

Realizacja projektu przypada na okres maj-październik 2008 r., a renowacja zabytku            ma obejmować niezbędne prace konserwatorskie, restauratorskie i budowlane.

Wartość projektu 257.192,71 PLN, przy wnioskowanym dofinansowaniu 107.069,33 PLN.

Wyniki naboru wniosków spodziewane są do końca marca br.

NYSA - ECHA HISTORII

W dniu 31 stycznia br. Gmina Nysa złożyła wniosek p.n.”Echa historii” na wykonanie pakietu edukacyjnego w ramach Programu Operacyjnego Ministra Kultury “Patriotyzm Jutra”. Realizacja projektu nastąpi w okresie kwiecień-listopad 2008 r. i polegać będzie                          na opracowaniu pakietu edukacyjnego zawierającego 3 prezentacje multimedialne poświecone śladom polskości i historii Nysy. Każda z prezentacji skierowana będzie                    do innej grupy odbiorców (mieszkańców - głównie dzieci i młodzieży; turystów                 oraz specjalistów – kadry nauczycielskiej szkół i uczelni).   

WIOSKA INTERNETOWA

W dniu 1 lutego 2008 r. przeprowadzono wizytę monitorującą w Szkole Podstawowej            w Białej Nyskiej, gdzie powstanie pracownia komputerowa z dostępem do internetu                i platformą e-edukacyjną (ogólnodostępna, czynna 7 dni w tygodniu). Pracownia powstanie  w ramach projektu pod nazwą „Wioska internetowa – kształcenie na odległość na terenach wiejskich” w ramach Działania 2.1a Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich 2004-2006. Projekt realizuje Fundacja Regionalnej Agencji Promocji Zatrudnienia.

SZKOLENIE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW

W dniu 7 lutego 2008 r. w Urzędzie Miejskim w Nysie odbyło się szkolenie                         dla przedsiębiorców zamierzających aplikować o dotacje w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego. Szkolenie przeprowadził przedstawiciel Opolskiego Centrum Rozwoju Gospodarki, które jest jednocześnie jednostką przyjmującą wnioski przedsiębiorców. Na szkoleniu omówiono podstawowe założenia Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2007 – 2013.
PARTNERSTWO BEZ GRANIC

W dniu 11 lutego br. Gmina Nysa dokonała zgłoszenia do konkursu Zarządu Województwa Opolskiego dwóch inicjatyw realizowanych w 2007 r. z udziałem partnerów zagranicznych:

- projekt „Nysa-Kołomyja, dwa miasta, ta sama Europa”

- projekt „Fortyfikacje nyskie transgranicznym dziedzictwem kulturowym”, a w jego ramach „Dni Twierdzy Nysa 2007”

Wyniki konkursu zostaną ogłoszone pod koniec lutego br.

SPOTKANIE INFORMACYJNE

W dniu 15 lutego br. Wydział Inicjatyw i Przedsiebiorczości zorganizował spotkanie informacyjne dotyczące aktualnych programów oraz konkursów, w których wnioski składać mogą organizacje pozarządowe oraz szkoły (m.in. Aktywna Wiosna, Szkolne Ogrody, Równać Szanse, Fundusz Wymiany Kulturalnej, Nagroda im.IrenY Szendlerowej). 

W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele organizacji pozarządowych, szkół, a także pracownicy magistratu.

8. Bezpieczeństwo

Straż Miejska w styczniu bieżącego roku interweniowała 510 razy.  Przeprowadziła akcję „Pieszy -Rowerzysta” polegającą na pouczeniu dotyczącym przekazania informacji                o zagrożeniach wynikających z jazdy rowerem po chodniku.
W styczniu ujawniono nieprzestrzeganie Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 01.12.2007r. w sprawie zarządzenia środków związanych z wystąpieniem grypy ptaków zabraniającego utrzymywania gołębi na otwartej przestrzeni. Sprawa została przekazana do Komendy Powiatowej Policji w Nysie. 

Strażnicy Miejscy ujawnili nielegalne wyrobisko przy Jeziorze Nyskim, z którego na dużą skalę wydobywano piasek. Sprawa została przekazana do wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego w Nysie.

Referat Szkolno - Rejonowy Straży Miejskiej w Nysie przeprowadził 212 kontroli obiektów szkolnych. 

9. Informatyka.

W Urzędzie Miejskim w Nysie kontynuowane jest wdrożenie Zintegrowanego Systemu Informatycznego wspomagającego pracę wydziałów Urzędu. Prowadzone są intensywne szkolenia pracowników UM z zakresu obsługi poszczególnych modułów programowych. 

Równolegle prowadzone są prace związane z migracją danych, między dotychczas użytkowanym a wdrażanym systemem. Dane archiwalne niezbędne do funkcjonowania wdrażanego systemu wprowadzane są również bezpośrednio przez pracowników UM.

Trwa wdrożenie Systemu Ewidencji Dróg i Obiektów Mostowych. 

Prowadzone są prace związane z przygotowaniem infrastruktury informatycznej na potrzeby przetwarzania dokumentacji fotograficznej związanej z obsługą fotoradaru.

Prowadzone są konsultacje związane z pracami projektowymi związanymi z remontem adaptowanego skrzydła Urzędu. Konsultacje dotyczą budowy infrastruktury teleinformatycznej - rozplanowania punktów logicznych oraz tras kablowych sieci LAN, doboru okablowania strukturalnego, rozplanowania infrastruktury pomieszczenia serwerowni wraz z doborem urządzeń technicznych m.in. zapewniających wymagany poziom bezpieczeństwa przetwarzanych danych oraz pozwalający na dalszą rozbudowę infrastruktury teleinformatycznej. 


10. Rolnictwo i Ochrona Środowiska

WARSZTATY DLA SOŁECTW
W  dniach  15 - 16  lutego  br  w świetlicy wiejskiej w Rusocinie odbyły się warsztaty z cyklu 

„Planowanie  w  procesie  Odnowy  Wsi”, w których wzięło udział około 18 osób z sołectw:
 Głębinów, Lipowa, Rusocin, Skorochów. 
Podczas warsztatów prowadzonych przez moderatora z Urzędu Marszałkowskiego Artura Kowalskiego grupy Odnowy Wsi opracowywały Sołeckie Programy Odnowy Wsi – (Sołeckie Strategie Rozwoju).     

SKOROCHÓW – REJVIZ, ONDREJOVICE

W dniu 16 lutego br  przedstawiciele sołectwa Skorochów i Nysy uczestniczyli w spotkaniu  w miejscowości Rejviz w Czechach w celu nawiązania współpracy zagranicznej                   ze Stowarzyszeniem w Rejviz oraz pobliską miejscowością Ondrejovice. 

Sołectwo Skorochów przedstawiło projekt umowy współpracy w której zaproponowano kierunki działań zmierzających do bezpośredniej wymiany kontaktów i doświadczeń w pracy na rzecz środowiska lokalnego.

11. Kultura, Sport i Turystyka

DNI NYSY

W dniu 18 stycznia br. Burmistrz Nysy powołała Komitet Organizacyjny „Dni Nysy”.
TRYTON NYSKI 

W dniu 2 lutego br. odbyła się po raz jedenasty Wielka Gala „Trytony Nyskie 2007”, podczas której ogłoszono Laureatów konkursu. Statuetki otrzymali w następujących  kategoriach:

1.    Promocja miasta i gminy Nysa w zakresie Przedsiębiorczości –Jan Kanonowicz właściciel Firmy „KAJA”

2.    Promocja miasta i gminy Nysa w zakresie Kultury i Sztuki –Siostra Maria Margarita – Gabriela Cebula, Elżbietanka.

3.    Promocja miasta i gminy Nysa w zakresie Sportu – Maciej Łabutin – gimnastyk                z Nyskiego Towarzystwa Gimnastycznego
4.    Działalność Społeczna i Charytatywna – Elżbieta Klimas – założycielka, przewodnicząca Stowarzyszenia „Dobra Droga”.
JOSEPH VON EICHENDORFF

W dniu 11 lutego br został złożony wniosek do konkursu Partnerstwo bez Granic                 pn. „Kształtowanie kultury pamięci – działania na rzecz upamiętniania śladów Josepha von Eichendorffa – romantycznego poety trzech serc”. Konkurs został ogłoszony przez Zarząd Województwa Opolskiego. Wyniki zostaną ogłoszone pod koniec lutego br.
W WYNIKU PODJĘTYCH DZIAŁAŃ PRZEZ Wydział Rolnictwa i Ochrony Środowiska odsłonięty został widok z „Altany Eichendorffa” na Katedrę i miasto.
ZIMA W GMINIE

W dniu 11-24 lutego „ Zima w Gminie Nysa 2008” - cykl imprez sportowo-kulturalnych      dla dzieci i młodzieży. Zajęcia i imprezy odbywają się w Bibliotece, Muzeum, Nyskim Domu Kultury, Ognisku Artystycznym,  Spółdzielni Mieszkaniowej K.E.N., Klubie "Podzamcze". W ramach akcji odbędą się również: Turnieje tenisa stołowego dla dzieci  i młodzieży, Turniej piłki siatkowej dzieci szkół podstawowych, Turniej dzikich drużyn w halowej piłce nożnej, Turniej minisiatkówki oraz zawody pływackie. Przez dwa tygodnie od poniedziałku do piątku Zarząd Rejonowy LOK w Nysie organizuje Dni otwartej strzelnicy. Poszczególne szkoły w gminie organizują otwarte zajęcia dla dzieci i młodzieży. 

PLENER RZEŹBIARSKI

O  pracowano  założenia  organizacji  mającego  odbyć  się  w  dniach  12.07  –  27.07.2008 r.         
w Nysie I Międzynarodowego Pleneru Rzeźbiarskiego „Nysa 2008”. Plener będzie              się odbywał na Forcie Wodnym w Nysie. Uczestnicy pleneru zostaną zaproszeni i wyłonieni przez Komisarza Pleneru, którym jest pan Marian Molenda. Wśród zaproszonych gości będą rzeźbiarze z Czech, Niemiec, Ukrainy oraz oczywiście z Polski. Materiałem w jakim będą tworzyć rzeźbiarze będzie drewno natomiast tematami prac są: „Św, Jakub pielgrzym”, „Kompozycja Militarna” oraz „Forma Organiczna”. Po Plenerze rzeźby zostaną rozmieszczone w różnych częściach Nysy. 
12. Promocja.

WSPÓŁPRACA POLSKO – CZESKA 
W dniu 5 lutego br. w Starostwie Powiatowym w Nysie odbyło się spotkanie                            z przedstawicielami Jesenickiej rozvojovej o.p.s. w sprawie wspólnego składania wniosków do Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska - Rzeczpospolita Polska 2007 - 2013.

W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele Starostwa Powiatowego w Nysie, Urzędu Miejskiego w Nysie, Centrum Informacji Turystycznej "Omnibus", Nyskiej Regionalnej Izby Gospodarczej, Opolskiej Izby Gospodarczej a także PTTK w Głuchołazach i  Jesenickiej rozvojovej.
Podczas spotkania skojarzono partnerów:  stowarzyszenie Jesenickiej rozvojovej z CIT „Omnibus” w celu złożenia wspólnego projektu pt. „Sieć gminnych punktów informacji”. Projekt polega na organizacji szybkiego i kompleksowego przepływu informacji  tłumaczonych adekwatnie na  język polski i czeski  z zakresu kultury, sportu, rekreacji            i turystyki między partnerami na bazie centrów informacji.  Partnerami projektu po stronie polskiej będą Centrum Informacji Turystycznej "Omnibus", Otmuchów, Głuchołazy               a po stronie czeskiej Vidnava oraz Jesenicka rozvojova.
„NA  ZAWSZE MŁODZI”

W ramach akcji „Na zawsze młodzi” w styczniu i lutym 2008 roku odbyły się imprezy:

· 19 stycznia 2008 roku w Kościele Św. Elżbiety, parafii OO.. Franciszkanów podczas młodzieżowego spotkania kolędowego odbył się występ grupy "Zespół w Składzie”. Grupa pod kierownictwem muzyków tworzących w najpopularniejszym polskim zespole sceny religijnej 2 TM 2,3; w profesjonalny sposób przygotowała trasę koncertową
z programem kolędowym.

· 23 stycznia 2008 roku w gmachu głównym Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej odbył się wykład otwarty z cyklu "Człowiek w świecie kultury", pt. "Czy człowiek może stworzyć raj na ziemi?", który wygłosił dr inż. Tomasz Malczyk. 

· 25 stycznia 2008 roku w gmachu głównym Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej odbyło się spotkanie Dyskusyjnego Klubu Filmowego działającego przy Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej, w ramach którego, wyświetlony został film: pt.  „Krzyk Kamienia” reżyserii Wernera Herzoga. Po projekcji ciekawą dyskusję ze zgromadzonymi poprowadził Andrzej Horyza. 

· 31 stycznia 2008 roku we foyer Nyskiego Domu Kultury Duszpasterstwo Młodzieżowo – Akademickie w Nysie zorganizowało imprezę pt. „Pączek z niespodzianką”, podczas której odbył się koncert grupy „Chili my” oraz zabawa karnawałowa z pączkiem niespodzianką. 

Oferty z harmonogramem akcji „Na zawsze młodzi” zostały przekazane sołtysom nyskich sołectw celem popularyzacji  akcji wśród młodzieży wiejskiej.


KAMPANIA INFORMACYJNA
W związku z rozpoczęciem procedury opracowania Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Nysa Biuro Promocji we współpracy         z Wydziałem Architektury, Urbanistyki i Geodezji przeprowadziło kampanię informacyjną skierowaną do mieszkańców gminy Nysa o możliwości składania opinii oraz oczekiwań wobec rozwoju miasta i gminy. Ankiety były dostępne w Urzędzie Miejskim, Starostwie Powiatowym, Centrum Informacji Turystycznej „Omnibus”, Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej, Inkubatorze Organizacji Pozarządowych, Nyskiej Regionalnej Izbie Gospodarczej, Spółdzielni Mieszkaniowej, u Sołtysów oraz na stronie internetowej magistratu. 

MEDIA O NYSIE

W dniu 11 lutego br. Nysa została zaprezentowana w TVP3 w  programie prezentującym akcję dofinansowania stypendiów mieszkaniowych dla studentów Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie. Temat omówiły: Radio Opole, Radio Plus oraz lokalna prasa.   W lokalnych mediach ukazały się również relacje z XI gali „Trytona Nyskiego”.

TRYTON NYSKI – DYSKUSJA PUBLICZNA
Biuro Promocji przygotowało informację przekazując ją mediom oraz zamieszczając             na witrynie internetowej nyskiego magistratu zapraszającą do udziału w publicznej debacie  na temat możliwości wprowadzenia zmian w regulaminie organizacyjnym „Trytona Nyskiego”.

UMOWY PROMOCYJNE
Biuro Promocji w wyniku decyzji Komisji Kultury i Kultury Fizycznej Rady Miejskiej           w Nysie, rozeznało temat możliwości przekazania środków na rzecz ludowych klubów sportowych i przekazało informację przedstawicielom klubów. Biuro przygotowało umowy na promocję miasta i gminy Nysa z ośmioma Ludowymi Zespołami Sportowymi, Klubem Sportowym „Polonia”.  W dniu 14 lutego 2008 roku w Urzędzie Miejskim odbyło                 się spotkanie  z Wiceprezesem Gminnego Związku „Ludowych Klubów Sportowych”  Stanisławem Szczerbińskim. Podczas spotkania Gmina wystąpiła z propozycją, by Gminny  Związek  „Ludowe Kluby Sportowe”  zawarł umowę na promocję Nysy z Gminą, zadania wynikające z tej umowy Związek realizował by poprzez kluby, które nie posiadają działalności gospodarczej i nie przystąpiły do konkursów.  

SPORTOWE WAKACJE

Biuro Promocji przygotowało stronę internetową: www. nysa-sportowewakacje.pl                    i zorganizowało w dniu 15 lutego br. spotkanie dotyczące „sportowych wakacji”                  dla młodzieży polonijnej z Burmistrzem Nysy,  Dyrektorem  Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego, Dyrektorem Nyskiego Ośrodka Rekreacji. Przygotowywana jest kampania promocyjna przedsięwzięcia wystosowana do środowisk polonijnych.
PERŁY NYSY

Trwają przygotowania do organizacji Konkursu Architektonicznego „Perły Nysy”. 
Obecnie zbierane są oferty na realizację statuetki dla laureatów tego konkursu.

SIATKARZE PROMUJĄ NYSĘ
W dniu 22 stycznia 2008 roku Burmistrz Nysy zawarła przygotowaną przez Biuro Promocji umowę na działania promocyjne z Klubem AZS Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej     w Nysie.
STYPENDIA DLA STUDENTÓW
W dniu 1 lutego 2008 roku Burmistrz Nysy podpisała przygotowane przez Biuro Promocji porozumienie z Rektorem Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej dotyczące przekazania środków na stypendia mieszkaniowe dla studentów nyskiej Uczelni.

STRATEGIA PROMOCJI
Biuro Promocji przygotowało specyfikację przetargową do ogłoszenia przetargu na realizację Strategii promocji miasta i gminy Nysa.
PROMOCJA JEZIORA NYSKIEGO
W maju br. nad Jeziorem Nyskim odbędzie się spotkanie integracyjne czterech spółek firmy „Toska”, w którym udział weźmie blisko 100 uczestników. Podczas spotkania odbędą           się zawody wędkarskie. Biuro Promocji przygotowuje materiały promocyjne o Nysie          dla uczestników spotkania.

SPEKTAKL O ŻYCIU JOSEPHA VON EICHENDORFFA
W wyniku trwających w  Nyskim Domu Kultury przygotowań  do organizacji spektaklu       pt. "Pan Baron przychodzi boso i płaci guzikiem" prezentującego sylwetkę śląskiego poety, ostatniego niemieckiego romantyka - Josepha von Eichendorffa Biuro Promocji wystąpiło       z zapytaniem i zaproszeniem na spektakl do nyskich placówek oświatowych, przedsiębiorców 
i instytucji. Informacja zamieszczona została na stronie internetowej Urzędu i ukazała           się        w lokalnych mediach.

NYSKI DZIEŃ W RZYMIE

Biuro Promocji opracowało informację na temat Mszy Dziękczynnej za Dar Beatyfikacji Marii Merkert, która odbyła się w dniu 9 lutego br. w Rzymie. Informacja ukazała                się na witrynie magistratu i w mediach lokalnych.
BILBORDY PRZY AUTOSTRADZIE
Biuro Promocji przygotowuje dokumentację na wykonanie koncepcji zagospodarowania dwóch bilbordów przy autostradzie A – 4 promujących Nysę.
Spotkania Burmistrza Nysy w okresie 
od 05 stycznia do 20 lutego 2008 roku:

1. Spotkania z przedstawicielami:
– Dyrektorem Akademickiego Zespołu Sportowego Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej,
– Dyrektorem Przedszkola w Białej Nyskiej,
–  firmy „Artplan” w sprawie poligonu,
– Dyrektorem Urzędu Celnego,
– Dyrektorem Gimnazjum Nr 1 w sprawie Programu „Młodzież”,
– Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej,
– firmy „2 AB” w sprawie strategii promocji,
– firm: Komunalnik i EKOM i Prezesem  Skirewskim w sprawie opłat za śmieci, 

– firmy „ROLTEX” dotyczące nieruchomości

– Radnych Rady Miejskiej w Nysie,
– firmy „Taboss”,
– Powiatowego Urzędu Pracy,
– Energetyki Polskiej,
– firmy Iberdrola w sprawie elektrowni wiatrowej

– Gminnego Zrzeszenia Ludowego,
– firmy „LAMBERT”,
– Forum Samorządowo – Oświatowego.
2. Udział w:

– walnym zebraniu sprawozdawczym Ochotniczej Straży Pożarnej w Kępnicy,
– Nadzwyczajnym Walnym Zebraniu Członków Euroregionu Pradziad,
– zebraniu wiejskim w Konradowej,
– Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników WSSE  INVEST PARK,
– debacie publicznej mającej miejsce w sali Senatu Uniwersytetu Opolskiego,
– spotkaniu Noworoczne w Szkole Podstawowej Nr 3 

– spotkaniu w Regionalnym Zarządzie Gospodarki Wodnej we Wrocławiu,

– spotkaniu opłatkowym Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego „Solidarność”,
– spotkaniu opłatkowym Sybiraków,
– wieczorze poetyckim z okazji XII rocznicy śmierci Jerzego Kozarzewskiego,
– XI Gali Trytona Nyskiego,
– Konwencie Starostów, Wójtów i Burmistrzów– dotyczącym Strefy Ekonomicznej,
– walnym zebraniu sprawozdawczym Ochotniczej Straży Pożarnej w Niwnicy,
– XVI Finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy,
– Mszy Świętej i spotkaniu opłatkowym z członkami Uniwersytetu III Wieku.
3. Pozostałe spotkania:
– w sprawie zalesienia z Panem Sokołowskim,
– podpisanie porozumienia z „POLMOS” Racibórz,
– w sprawie budynku Towarzystwa Interwencji Społecznej z Panią Kłakowicz i Panem Przybyłowskim,
– w Żłobku Nr 1 ul. Kusocińskiego 2,
– w sprawie użytkowania świetlicy w Konradowej,
– z Konsulem Republiki Czeskiej Panem  Jiri Kubik

– podpisanie umowy "Młodzież" z Gimnazjum Nr 1
– spotkanie dotyczące Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami 
– spotkanie w sprawie działek przy ul. Eichendorffa
– z Burmistrzem Prudnika
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