Informacja z działalności Burmistrza Nysy 

od dnia 23 września 2010 do 15 października 2010 roku

1. Inwestycje i remonty.


Inwestycje:
a) wykonano dokumentację projektową:   

- mur oporowy przy świetlicy wiejskiej w Morowie 

- oświetlenie w Przełęku ( do posesji nr 24b i 48 )

- adaptacja części pomieszczeń pawilonu sportowego w Goświnowicach na sanitariaty

b) zawarto  umowy na opracowanie dokumentacji projektowych:     

- remont, przebudowa i budowa ulic Kaczkowskiego i Brodzińskiego w Nysie – do dnia 31.03.2011r.

- odcinek sieci kanalizacji deszczowej w Goświnowicach w ul. Szkolnej – do dnia 22.12.2010r. 

- rozdzielenie kanalizacji ogólnospławnej w ul. Chodowieckiego w Nysie – do dnia 01.02.2011r.

- oświetlenie dróg gminnych na osiedlu domków jednorodzinnych za bazą SUR w Niwnicy – do dnia

15.12.2010r.

c) zrealizowano:       

- budowa kompleksu boisk sportowych w Nysie w ramach programu „ Orlik 2012” – protokół odbioru z dnia 28.09.2010r.
- oświetlenie w Morowie ( do posesji nr 1, 46, 46a ) –  protokół odbioru z dnia 10.09.2010r.

- podium sceny z zadaszeniem w Kopernikach – etap robót  – protokół odbioru z dnia 27.09.2010r.

- budowa boiska do siatkówki plażowej w Iławie – protokół odbioru  z dnia 30.09.2010r.

- utworzenie szkolnego placu zabaw w SP Nr 3 w Nysie w ramach programu „ Radosna Szkoła” – protokół odbioru z dnia 12.10.2010r.

- budowa wiaty grillowej w Niwnicy – I etap -  protokół odbioru z dnia 13.10.2010r.

- ogrodzenie zewnętrzne wielofunkcyjnego boiska sportowego w SP Nr 1 w Nysie – protokół odbioru z dnia 15.10.2010r.

d) wybrano wykonawców niżej wymienionych robót: 

- budowa oświetlenia przy posesji nr 15 i do boiska sportowego w Iławie – DP + roboty – do dnia 15.12.2010r.

- przebudowa i rozbudowa świetlicy wiejskiej w Domaszkowicach – do dnia 31.08.2011r. 

e)uruchomiono procedury przetargowe:  

- budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego w SP nr 1 w Nysie – etap II –  częściowe zagospodarowanie terenu – trwa wybór wykonawcy

- zagospodarowanie placu przed świetlicą w Morowie – I etap - zaproszenie do złożenia ofert  do dnia 15.10.2010r. 

- budowa oświetlenia drogi wewnętrznej przy posesji nr 49 w Przełęku – zaproszenie do złożenia ofert do dnia 15.10.2010r.

- adaptacja budynku przy ul. Grodkowskiej na mieszkania socjalne – etap – wymiana części pokrycia dachowego – zaproszenie do złożenia ofert do dnia 18.10.2010r.

Remonty:


a) zawarto umowy na zadania:


- wykonanie kan. Sanitarnej w bud. Kom. Słowiańska 31,
- Przedszkole 10 - likwidacja nieszczelności dachu

- Przedszkole 12 - likwidacja nieszczelności dachu

- Przedszkole Biała Nyska - likwidacja nieszczelności dachu

- Szkoła Podstawowa nr 3 - likwidacja nieszczelności dachu

b) zakończono realizację niżej wymienionych zadań:

- wentylacja, rynny - Pomorska 18/4

- rynny i rury spustowe- Siestrzechowice 32

- wymiana drzwi wejściowych do świetlicy w Morowie

- remont ogrodzenia kortów tenisowych w parku w Białej Nyskiej

- remont nawierzchni utwardzonych na terenie Szkoły Podstawowej nr 10 w Nysie w celu likwidacji barier architektonicznych w odniesieniu do uczniów niepełnosprawnych.

- remont murów obronnych przy ul. Chodowieckiego

2. Obsługa Inwestora i Zamówień Publicznych

- przeprowadzono dwa przetargi na sprzedaż nieruchomości na łączną kwotę 1.762.600,00 zł.
- przeprowadzono cztery przetargi w trybie ustawy prawo zamówień publicznych na roboty budowlane, usługi, dostawy.

3. Inicjatywy i przedsiębiorczość

W OPRACOWANIU

WNIOSEK O PLAKIETKĘ HONOROWĄ

W 2008 r. Gmina Nysa otrzymała Dyplom Europejski, a w 2009 r. Flagę Honorową. Dyplom i Flaga to dwa pierwsze stopnie do Nagrody Europejskiej. Kolejnym etapem jest Plakietka Honorowa, która uprawnia miasta                  i gminy do ubiegania się o Nagrodę Europejską.

Kolejne szczeble Nagrody Europejskiej uzyskują miasta i gminy, które prowadzą aktywną współpracę międzynarodową i partnerską, krzewią idee europejskie i pozyskują środki unijne. W każdym roku jest tylko jeden laureat Nagrody Europejskiej, a każdy kolejny szczebel nagrody jest trudniejszy do zdobycia. O uzyskanie Plakietki Honorowej miasta ubiegają się często wielokrotnie. 

W OCENIE

PRZEBUDOWA DROGI W ULICY WITA STWOSZA I PLACU STAROMIEJSKIM W NYSIE

W dniu 30 września 2010 r. został złożony wniosek Gminy Nysa – Urzędu Miejskiego w Nysie w ramach naboru do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych  2008-2011 – edycja 2011. Inwestycja obejmuje przebudowę drogi w ulicy Wita Stwosza i Placu Staromiejskiego w Nysie.

WNIOSKI W REALIZACJI

ZAKUP TABORU AUTOBUSOWEGO DLA GMINY NYSA

RPO WO 3.2 Transport publiczny 

Projekt polega na zakupie 7 nowych autobusów, spełniających najnowsze normy i przystosowanych do przewozu osób niepełnosprawnych. Zakupiony tabor zostanie przekazany aportem do Miejskiego Zakładu Komuniakcji Sp.z o.o. w Nysie, który w imieniu Gminy Nysa realizuje usługi w zakresie transportu publicznego. Autobusy będą stopniowo dostarczane do Nysy w dniach 16-26 listopada 2010r. Zastąpią one dotychczasowe, 10 i 20-letnie pojazdy MZK.

DROGOWSKAZY 

Dofinansowanie w ramach  Poddziałania 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup                              o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Projekt obejmie uczniów klas II wszystkich nyskich gimnazjów (Gimnazjum nr 1, Gimnazjum nr 2, Gimnazjum nr 3 oraz Gimnazjum Sportowe). W ramach projektu przeprowadzone zostaną zajęcia z zakresu poradnictwa i doradztwa edukacyjno-zawodowego. 

PROJEKT SYSTEMOWY W NYSKICH GIMNAZJACH 

“Program zajęć dodatkowych wspierajacych rozwój kompetencji kluczowych uczniów szkół gimnazjalnych województwa opolskiego w roku szkolnym 2010/2011” w ramach PO KL 9.1.2

Projekt obejmuje swym zakresem cztery nyskie gimnazja: Gimnazum nr 1, 2, 3 oraz Gimnazjum Sportowe (ZSS w Nysie).

Przedmiotem projektu jest wsparcie Programów Rozwojowych szkół gimnazjalnych poprzez zaoferowanie                 i wzbogacenie dodatkowych zajęć dydaktyczno-wychowawczych umożliwiających wyrównywanie dysproporcji edukacyjnych uczniów, kształtowanie postaw społecznych, pracy zespołowej oraz kształtowania charakteru poprzez udział w zajęciach sportowych, doradztwo i opiekę pedagogiczno-społeczną.

BUDOWA DROGI W ULICY DUBOIS W NYSIE – ETAP I

RPO WO 3.1.2 drogi lokalne 

W ramach drugiego naboru projektów do działania 3.1.2 – drogi lokalne - Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2007-2013 Gmina Nysa – Urząd Miejski w Nysie złożyła wniosek pn. „Budowa drogi w ulicy Dubois w Nysie – etap I”

Realizacja projektu ma na celu poprawę parametrów technicznych, podniesienie jakości i wytrzymałości nawierzchni jezdni sieci dróg gminnych wobec prognozowanego, nasilającego się natężenia ruchu drogowego na obszarze Podstrefy Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „INVEST – PARK” oraz na terenach gospodarczych zlokalizowanych we wschodniej części miasta. 

ZAGOSPODAROWANIE FORTECZNEJ WIEŻY CIŚNIEŃ WRAZ Z TERENEM PRZYLEGŁYM - RPO WO 6.2 zagospodarowanie terenów zdegradowanych

Gmina Nysa – Urząd Miejski w Nysie złożyła wniosek i uzyskała dofinansowanie projektu                                          pn. „Zagospodarowanie fortecznej Wieży Ciśnień w Nysie wraz  z terenem przyległym” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa opolskiego na lata 2007-2013. 

Termin realizacji: lata 2010 – 2012


OTWARTE SPOTKANIA INFORMACYJNE – 08.10.2010

Podczas spotkań przedstawiane są aktualne konkursy, programy i fundusze, kolportowany jest również “Kalendarz Inicjatyw”. 

LIMIT LICENCJI TAXI

Zgodnie z ustawą z dnia 6 września 2001 r. o transporcie drogowym rada miejska, w terminie do 30 listopada danego roku, winna w drodze uchwały określić liczbę przeznaczonych do wydania w roku kolejnym nowych licencji taxi. W roku 2010r. obowiązuje limit 5 nowych licencji, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Nysie                z dnia 9 listopada 2009 r. Projekt uchwały na 2011r. podtrzymuje limit 5 nowych licencji w roku 2011r. Proponowany limit ma gwarantować przedsiębiorcom możliwość podjęcia działalności gospodarczej w zakresie usług taxi w myśl zapisów konstytucyjnych oraz ustawy o swobodzie działalności gospodarczej. Jak wynika          z praktyki ostatnich kilku lat - liczba licencji utrzymuje się na zbliżonym poziomie. Obecnie w obrocie prawnym funkcjonują 33 licencje, w roku 2010 r. wydano 2 nowe licencje. 

4. Rolnictwo i Ochrona Środowiska

a) seminarium „Fundusz sołecki – dobre przykłady realizacji”.

13 października br. Sołtysi nyskich sołectw tj. z Domaszkowic, Regulic, Wierzbięcic wzięli udział w konferencji  pt. „Fundusz sołecki – dobre przykłady realizacji” w Izbicku. Następnego dnia 14 października w Skorochowie gościła grupa uczestników podróży studyjnej, która była kontynuacją powyższej konferencji. Podczas wizyty uczestnicy poznawali walory i atrakcje Skorochowa. 

b) otwarcie ścieżki przyrodniczo-edukacyjnej

W dniu 8 października 2010 r. we wsi Siestrzechowice otwarto ścieżkę przyrodniczo edukacyjną. Ścieżka prowadzi po koronie wału Zbiornika Nyskiego. Składa się z 7 tablic przyrodniczych. Długość ścieżki wynosi ok. 1 km. Gmina na ten cel przeznaczyła 10,5 tys. zł.

c) prace pielęgnacyjne na terenie Parku Miejskiego

Na terenie Parku Miejskiego w Nysie cz. I rozpoczęły się prace pielęgnacyjne drzewostanu. Na zadanie pn.: Ochrona bioróżnorodności na terenie zabytkowego Parku Miejskiego w Nysie części I poprzez poprawę warunków wzrostu drzew i ich stanu zdrowotnego, usunięcie posuszu, usunięcie drzew obumarłych, a tym samym zmniejszenie zagrożenia bezpieczeństwa ludzi korzystających z parków, Gmina Nysa uzyskała dotację           z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu. Prace potrwają do 15 grudnia 2010 r. 
5. Biuro Informatyki


a) realizacja umowy na: „Opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej wyposażenia Centrum Przetwarzania Danych budynku Urzędu Miejskiego w systemy: klimatyzacji precyzyjnej, kontroli dostępu, monitoringu wizyjnego, rozbudowy instalacji elektrycznej i logicznej”

b) realizacja umowy na „Dostawę, instalację oraz uruchomienie systemu gaszenia pożaru wraz z systemem detekcji, sygnalizacji i sterowania gaszeniem dla potrzeb Centrum Przetwarzania Danych Urzędu Miejskiego            w Nysie”

c) zakup pakietów przedłużenia wsparcia technicznego na kolejne 12 m-cy dla użytkowanego oprogramowania infrastruktury VMware Infrastructure

d) koordynacja działań związanych z uruchomieniem pomieszczenia Centrum Przetwarzania Danych budynku Urzędu Miejskiego

e) uruchomienie ogólnodostępnej sieci HotSpot w wyznaczonych strefach Urzędu Miejskiego w Nysie

f) działania związane z organizacją dofinansowanych szkoleń informatycznych z zakresu e-Citizen oraz ECDL dla pracowników UM

g) aktualizacja Polityki Bezpieczeństwa Informacji oraz Instrukcji Zarządzania Systemem Informatycznym –               w związku ze zmianami w systemie informatycznym UM 

h) opracowanie dokumentów:

- Polityka Bezpieczeństwa dla zbioru Podsystem Monitorowania Europejskiego Funduszu Społecznego 2007              u Beneficjenta PO KL.

- Instrukcja Zarządzania Systemem Informatycznym dla systemu Podsystem Monitorowania Europejskiego Funduszu Społecznego 2007 u Beneficjenta PO KL

i) przygotowanie obsługi informatycznej Wyborów Samorządowych

j) przekazanie do utylizacji wycofanego z użytkowania sprzętu komputerowego

6. Kultura, Sport i Turystyka

- udział w 55-leciu Ogniska Artystycznego w Nysie;

- udział w szkoleniu w Opolu nt. „Finansowania zadań samorządu z dziedziny kultury fizycznej i sportu po wejściu w życie nowej ustawy o sporcie”;

 -  kontrola projektu „Metalowa Twierdza - platformą współpracy rockowej młodzieży Euroregionu Pradziad" przez pracowników biura Euroregionu Pradziad;

- udział i obsługa Rady Kultury;

- I posiedzenie komisji konkursowej do oceny wniosków na dotacje na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków;

- wydanie „Kwartalnego kalendarza imprez kulturalnych 2010”  - IV edycja;

- przygotowanie organizacji finału IV edycji Turnieju poetyckiego „Orzech” im. Jerzego Kozarzewskiego , który odbędzie się 22.10.2010 w Nyskim Domu Kultury;

- przygotowanie programu imprez sportowych i kulturalnych towarzyszących obchodom Święta 11 Listopada oraz koordynacja wydania plakatu;

- zawarcie umów z wykonawcami biorącymi udział w imprezach: „VII Opolski Wieczór Kabaretowy” i „Dzień Seniora”;
- przeprowadzanie kontroli realizacji zadań publicznych z zakresu upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji na rok 2010  fizycznej i sportu;

- rozliczanie dotacji na realizacje zadań publicznych z zakresu:

* kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i tradycji na rok 2010,

* upowszechniania kultury fizycznej i sportu w 2010 roku;

7. Promocja

a) otwarcie Szlaku Marii Luizy Merkert.

W dniu 25 września 2010 roku odbyło się oficjalne otwarcie szlaku pn. „Śladami Marii Luizy Merkert”. 

b) targi turystyczne 2010.

W dniach 09-10 października 2010r. w hali IASE we Wrocławiu odbyły się Targi Turystyczne 2010. Walory Gminy Nysa ukazane zostały zaprezentowane w gazecie targowej, kolportowanej wśród wystawców                          i uczestników wystawy. 

c) konkursy:
- Perły Nysy

W dniu 4 października 2010 roku w nyskim muzeum odbyła się Gala rozstrzygnięcia II edycji nyskiego Konkursu Architektonicznego "Perły Nysy 2010". W wyniku głosowania w Kategorii Budynek Mieszkalny zwyciężyła kamienica ul. Kramarska 12/14. W Kategorii Obiekt należący do skarbu państwa lub jednostki samorządu terytorialnego Zwycięzcą został Powiatowy Urząd Pracy. Zwycięzcą Kategorii Konkursowej Obiekt Użyteczności Publicznej został Ratusz. W Kategorii Obiekt Zabytkowy zwycięzcą został Dom Macierzysty Zgromadzenia Sióstr św. Elżbiety. Spośród zwycięzców Kategorii Konkursowych Kapituła wybrała Laureata Nagrody Głównej - "Perłę Nysy 2010" - Dom Macierzysty Zgromadzenia Sióstr św. Elżbiety.



- Gmina Atrakcyjna Turystycznie

Gmina Nysa została laureatem konkursu pn. „Gmina Atrakcyjna Turystycznie”, którego finał odbędzie się 23 października br. w Warszawie.

- „Tylko w Nysie za darmo studiujesz, za darmo mieszkasz” 
Gmina Nysa została laureatem konkursu „Dobre Stypendia 2010” jako jedna z trzech miejscowości w Polsce. Opracowany przez Biuro Promocji wniosek konkursowy zawierał informacje na temat prowadzonej od 2007 roku akcji stypendialnej pokrywającej koszty noclegu dla studentów Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Nysie. 


d) AZS PWSZ Nysa 
Gmina Nysa podpisała umowę promocyjną ze Stowarzyszeniem Miłośników Siatkówki „Stal Nysa” na działania promujące Nysę  we wszystkich działaniach podczas rozgrywek I ligi piłki siatkowej Klubu Stal AZS PWSZ Nysa.


e) otwarcie skateparku

Dnia 21 października br. odbyło się uroczyste otwarcie skateparku w Nysie pn. „Nyska Ekstremlandia”. Zwycięzca konkursu, prowadzonego przez Biuro Promocji, na nazwę dla skateparku, organizowanego przez Urząd Miejski, odebrał nagrodę - rower BMX.

f) „Opowiedz o Solidarności” 
W ramach  porozumienia z PWSZ w Nysie na współorganizację spotkania popularyzującego wiedzę z historii najnowszej Polski i regionu wśród nyskiej młodzieży pod nazwą „Opowiedz o Solidarności” odbywa się pierwsze spotkanie – z Kornelem Morawieckim, przewodniczącym „Solidarności Walczącej”.


8. Gospodarka komunalna i drogownictwo

- na bieżąco prowadzono prace związane z:  utrzymaniem terenów gminnych, parku, podwórek, oświetlenia ulicznego, szaletów miejskich, urządzeń wodnych w parku, placów i urządzeń zabawowych w mieście oraz konserwacją kanałów Bielawka, Forteczny, Młynówka, odbiorem odpadów z koszy ulicznych itd. 

- wykonano ostatnie koszenia terenów gminnych przed okresem zimowym.

- w ramach prac społecznie użytecznych  prowadzono sprzątanie ręczne jezdni, chodników i terenów gminnych z nieczystości oraz rozpoczęto jesienne sprzątanie liści spadających z drzew. Czterech bezrobotnych codziennie prowadziło przegląd i zbierało papiery i inne nieczystości w centrum miasta. W skali miesiąca w pracach społecznie użytecznych bierze udział średnio ok. 58 bezrobotnych.

- prowadzono administrację drogową 

- prowadzono naprawy dróg gminnych gruntowych poprzez profilowanie zagęszczenie oraz lokalne uzupełnienie materiałem kamiennym. Prowadzono bieżące naprawy chodników oznakowania pionowego oraz obiektów inżynierskich w pasie drogowym.

- wykonano kompleksową naprawę jezdni ul. Królowej Jadwigi na odcinku od ul. Parkowej do pierwszej drogi wewnętrznej

- prowadzono remont dróg gminnych ul. Sucharskiego – wykonawca BDM z Nysy z terminem zakończenia do 15.11.2010 r. oraz drogi równoległej do ul. Piastowskiej (od ul. Parkowej do ul Fortecznej – wykonawca UTB-H z Sidziny z terminem zakończenia do 31.10.2010 r.

- w związku ze zmianą umowy na administrowanie strefą płatnego parkowania i upływem ważności z dniem 30.09.2010 r. wszystkich abonamentów, wydano nowe abonamenty użytkownikom pojazdów na parkowanie                 w strefie. 
Spotkania Burmistrza Nysy 

Spotkania z: 

- sołtysami nyskich sołectw w Białej Nyskiej


- Prezesem KZGW w Warszawie i Dyrektorem RZGW w Opolu w sprawie „Modernizacji przeciwpowodziowej Nysy”
Udział w: 

- zebraniach wiejskich w Lipowej, Morowie, Kępnicy oraz Iławie

- uroczystej gali z okazji nadania nowego sztandaru Szkole Podstawowej Zespołu Szkół Sportowych

- wernisażu wystawy jubileuszowej 55 – lecia Ogniska Artystycznego 

- konferencji architektonicznej pt. „Koncepcje Rozwiązań Architektonicznych dla Wybranych Obszarów Miasta”

w Urzędzie Miejskim w Nysie

- gali rozstrzygnięcia II Edycji Nyskiego Konkursu Architektonicznego "Perły Nysy 2010"

- uroczystej inauguracji roku akademickiego 2010/2011 Uniwersytetu Trzeciego Wieku

- uroczystej inauguracji roku akademickiego 2010/2011 PWSZ w Nysie

- wernisażu wystawy Edith Witt z Lüdinghausen pt. „Patchwork” oraz wystawy 2+1 Jolanty Tacakiewicz Lipińskiej oraz Teresy i Lecha Biernackich w Muzeum w Nysie

- gminnych i powiatowych obchodach Święta Edukacji Narodowej



