Informacja z działalności Burmistrza Nysy 

od dnia 14.10.2011r. do 15.11.2011r.


1.  Inwestycje i remonty:


Inwestycje

a) wykonano dokumentację projektową:   

- scena i utwardzenie placu rekreacyjnego przy świetlicy w Wyszkowie Śląskim

- uzupełnienie dokumentacji projektowej budowy drogi łączącej ul. Racławicką z ul. Asnyka w Nysie

b) zrealizowano: 

- przebudowa ul. Krzywoustego od Rynku do Wieży Ziębickiej - protokół odbioru z dnia do 06.10.2011r.

- przebudowa drogi bocznej do ul. Głuchołaskiej w Nysie - protokół odbioru z dnia 14.10.2011r.

- rozbudowa oświetlenia w ul. Kruczkowskiego w Nysie - II etap - protokół odbioru z dnia 17.10.2011r.

- Centrum Przetwarzania Danych w budynku UM w Nysie - rozbudowa instalacji elektrycznej - protokół odbioru z dnia 05.10.2011r. 

- modernizacja Targowiska Miejskiego w Nysie - II etap -  protokół odbioru z  dnia 25.10.2011r.

- utworzenie szkolnego placu zabaw w SP Nr 1 w Nysie w ramach programu „ Radosna szkoła ” - protokół odbioru z dnia 09.11.2011r. 

c) wybrano wykonawców niżej wymienionych robót: 

- budowa konstrukcji nośnych banerów informacyjno – promocyjnych w śródmieściu Nysy –

   do dnia 20.12.2011r.

d) uruchomiono procedury przetargowe:   

- wyposażenie pomieszczenia Centrum Przetwarzania Danych - instalacja klimatyzacji - I etap - przetarg odbył się w dniu 08.11.2011r. – trwa wybór wykonawcy

- przygotowanie i przeprowadzenie procedury konkursowej na opracowanie „ Koncepcji zagospodarowania Rynku w Nysie wraz z terenami przyległymi ” 

- wariantowa koncepcja uporządkowania gospodarki wodno – ściekowej na terenie Śródmieścia Nysy – zaproszenie do złożenia ofert 


Remonty

Zakończono realizację niżej wymienionych zadań remontowych:

1. Szkoła Podstawowa Nr 1 - konserwacja pokrycia dachu

2. Przedszkole 6 - konserwacja pokrycia dachu

3. Przedszkole 8, Gimnazjum 1, 3, Sp 1,3.  Zasilenie infokiosków - E szkoła 

4. Naprawa ściany szczytowej, Armii Krajowej 1.


2. Obsługa Inwestora i Zamówień Publicznych

Sprzedano trzy nieruchomości za 153 000 zł i przeprowadzono cztery przetargi na roboty budowlane - dostawy - usługi.

3. Inicjatywy i przedsiębiorczość

DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZA – BEZPŁATNE KONSULTACJE 

W dniu 31.10.2011 w sali 234 Urzędu Miejskiego w Nysie odbyły się bezpłatne konsultacje dla osób prowadzących bądź zamierzających rozpocząć działalność gospodarczą. Usługa informacyjna obejmuje zagadnienia praktyczne z zakresu m.in. zakładania działalności gosp., finansowania przedsiębiorstw (w tym ze środków UE), zatrudniania pracowników, itp. Konsultacje są finansowane przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. 

SPOTKANIE INFORMACYJNE – PO KL 6.3

W  dniu 9 listopada br. w Urzędzie Miejskim w Nysie, w ramach spotkań informacyjnych organizowanych przez Wydział IP, odbyło się bezpłatne szkolenie nt. Procedury aplikowania w ramach PO KL Działanie 6.3 Inicjatywy lokalne na rzecz podnoszenia poziomu aktywności zawodowej na obszarach wiejskich. Uczestnikom spotkania przekazano Kalendarz Inicjatyw na miesiąc listopad 2011. 

WNIOSKI W OCENIE

 „Program indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych w Gminie Nysa” - projekt systemowy dla szkół podstawowych Poddziałanie 9.1.2 POKL – zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej.

WNIOSKI W REALIZACJI

“Jestem z Wenus” 


Poddziałanie 9.1.2 PO KL - Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. Wniosek przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną i został rekomendowany do dofinansowania.

4. Rolnictwo i Ochrona Środowiska

Na terenie Nysy prowadzana jest bezpłatna zbiórka odpadów wielkogabarytowych przez spółkę gminną EKOM.


5. Kultura, Sport i Turystyka

– zorganizowanie i przeprowadzenie imprezy promującej otwarcie deptaka na ul. Krzywoustego pn. „Mieszczańska zabawa u Księcia Bolesława” 

– udział i obsługa Rady Kultury.

- zorganizowanie i przeprowadzenie finału V edycji Konkursu Poetyckiego „Orzech” im. Jerzego Kozarzewskiego.

– organizacja i udział w spotkaniu z gestorami bazy noclegowej.

– organizacja spotkania z gminami leżącymi na trasie Nyskiej Drogi św. Jakuba w sprawie promocji szlaku.

– udział w uroczystym pochówku Johannesa Hellmanna na Cmentarzu Jerozolimskim w Nysie.

- koordynacja przeprowadzenia imprez sportowych i kulturalnych towarzyszących obchodom Święta 11 Listopada.

- przygotowania organizacyjne mikołajkowych imprez sportowo – kulturalnych dla przedszkolaków i uczniów szkół podstawowych.

- przygotowania do ogłoszenia otwartych konkursów ofert na wsparcie i powierzenie realizacji zadań z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu.


6. Promocja


Ludzie Ludziom
W dniach 12-14.11.2011 roku zorganizowana została akcja  „Ludzie Ludziom” w ramach obchodów Dnia bł. Marii Luizy Merkert.  Akcja współorganizowana przez: Zgromadzenie Sióstr św. Elżbiety, Duszpasterstwo Młodzieżowo – Akademickie, Urząd Miejski w Nysie, Nyski Dom Kultury miała na celu ukazanie osób , organizacji, instytucji służących pomocą innym ludziom w Nysie. W ramach tego zorganizowano wieczór autorki Jana Pospieszalskiego, podczas którego prezentowany był charakter działalności nyskich grup jak też problemy z jakimi się borykają. Zorganizowane zostały targi usług medycznych i sprzętu rehabilitacyjnego, a także występy artystyczne. Akcja zakończyła się Msza świętą w Bazylice św. Jakuba i przejściem ze świecami szlakiem bł. Marii Luizy Merkert.

Nyska Nuta
W ramach regulaminu Konkursu piosenki o Nysie „Nyska Nuta” wykonana została płyta ze zwycięskimi utworami . Na stronie internetowej magistratu rozpisana została ankieta po wypełnieniu której można otrzymać płytę z piosenkami o Nysie.

Pomoc materialna dla studentów
W  9 listopada br. w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego opublikowana została Uchwała Nr XI/190/11 Rady Miejskiej w Nysie w sprawie zasad udzielania pomocy materialnej dla studentów.
Uchwała wejdzie w życie 14 dni po opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym, więc 24 listopada br. Do końca miesiąca zostaną wypłacone stypendia ma miesiące październik i grudzień. Trwa analiza wniosków pod kątem zasadności przyznania stypendiów w zgodzie z zapisami uchwały oraz ich tworzenie bazy danych koniecznych do wypłaty środków.

7. Biuro Informatyki
a) realizacja zadania przygotowania dokumentacji projektowa budowy systemu monitoringu wizyjnego centrum miasta Nysa – opracowanie założeń technicznych oraz wyłonienie wykonawcy.

b) koordynacja prac związanych z zadaniem „Wyposażenie pomieszczenia Centrum Przetwarzania Danych - klimatyzacja” (we współpracy z wydziałem IR).

c) koordynacja działań związanych z eksportem danych z zakresu prowadzonej przez UM ewidencji działalności gospodarczej - na potrzeby zasilenia bazy danych systemu Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej (CEIDG) prowadzonej przez Ministerstwo Gospodarki.

d) zakup pakietów przedłużenia wsparcia technicznego na kolejne 12m-cy dla podzespołów i urządzeń macierzy dyskowej HP EVA4400 Dual Controller Array, oprogramowania zarządzającego oraz serwerów HP DL 385 G5.

e) zakup odnowienia subskrypcji oraz aktualizacji dla użytkowanego oprogramowania antywirusowego ESET NOD32 BE dla 170 stanowisk na okres 36 miesięcy.

f) Zakup pakietów przedłużenia wsparcia technicznego na kolejne 12 m-cy dla użytkowanego przez Urząd Miejski w Nysie oprogramowania VMware Infrastructure.


8. Gospodarka Komunalna i Drogownictwo

a) prowadzono prace związane z utrzymaniem terenów zieleni miejskiej –Rejon 1; 2; 3 , bieżące utrzymanie I i II części parku, odbieranie odpadów z koszy ulicznych, utrzymanie czystości na podwórkach gminnych, utrzymanie szaletów miejskich, dostawę energii,  eksploatację oświetlenia,  usługę transportu zbiorowego –MZK, zbieranie odpadów padłych zwierząt, utrzymanie urządzeń wodnych w parku miejskim, konserwacja kanałów Młynówka,  Bielawka, eksploatację fontanny Trytona, naprawy urządzeń na placach zabaw.

b) prowadzono kompleksowe remonty drogi gminnej ul. W. Pola oraz drogi wewnętrznej bocznej do ul. Bohaterów Warszawy.  Wykonawcami remontów wyłonionymi w przetargach są odpowiednio:  BiUB-Bis Wiesław,  Budbis-Bis Paweł. 

c) prowadzono prace społecznie użyteczne w których brało udział średnio-miesięcznie ok. 30 osób bezrobotnych skierowanych do prac przez OPS. W ramach prac sprzątano tereny gminne, zamiatano ulice, sprzątano i oczyszczano z trawy chodniki i parkingi, czyszczono uliczne kraty ściekowe, zbierano liście.

d) prowadzono   naprawy dróg gminnych bitumicznych, gruntowych, chodników, jezdni utwardzonych niebitumicznych, obiektów inżynierskich  oraz oznakowania pionowego.

e) prowadzono administrację drogową w zakresie: wydawania  decyzji na lokalizację w pasach drogowych obiektów, sieci, przyłączy, zjazdów, zezwoleń na zajęcie pasa drogowego,  uczestnictwa w pracach powiatowego Zespołu Uzgadniania Dokumentacji, gminnej i powiatowej Komisji ds. Bezpieczeństwa i Organizacji Ruchu  Dokonywano odbiorów dróg po zajęciach pasa drogowego.


Spotkania Burmistrza Nysy


- uczestnictwo w obradach Władz Lokalnych i Regionalnych Rady Europy

- spotkanie w sprawie omówienia wspólnej koncepcji promocji Nysy z branżą turystyczną

- spotkanie w sprawie  szlaku św. Jakuba z przedstawicielami gmin
  

- spotkanie z kupcami z Targowiska Miejskiego

- spotkanie z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków 

- spotkanie z władzami WSSE „INVEST-PARK” oraz Agencją Nieruchomości Rolnych

- spotkanie z firmą Advantech Polska, inwestorem w strefie ekonomicznej

- udział w obchodach Święta Niepodległości 

- udział w akcji charytatywnej „Ludzie Ludziom”

- udział w V Europejskim Szczycie Równości – Międzynarodowe Targi Poznańskie


