Informacja z działalności Burmistrza Nysy 

od dnia 13.03.2012r. - 05.04.2012r.


1.  Inwestycje i remonty:


Inwestycje
Zawarto umowy na opracowanie dokumentacji projektowych:    

- rozbudowa oświetlenia przy ul. Grunwaldzkiej w Nysie nr 30 - 46 - do dnia 29.06.2012r.

- uzupełnienia oświetlenia Alei Duńczyków w Nysie - do dnia  29.06.2012r.

- oświetlenie  drogi do cmentarza w Kępnicy - do dnia 29.06.2012r.  
Zrealizowano:  

- wiata przystankowa w Hanuszowie  -  protokół odbioru z dnia 04.04.2012r.

Wybrano wykonawców niżej wymienionych robót: 

- urządzenie placu zabaw w Wierzbięcicach i w Przełęku - do dnia 28.05.2012r.   


- urządzenie placu zabaw przy Zespole Szkolno - Przedszkolnym w Białej Nyskiej - przygotowanie 

  terenu - do dnia 25.05.2012r.

- rozbudowa oświetlenia ul. Strzelców Bytomskich (posesje nr 13 i 13a) - dokumentacja projektowa  

  + roboty do dnia 31.08.2012r.

- oświetlenie skweru przy ul. Wyspiańskiego w Nysie - dokumentacja projektowa + roboty - do dnia

    31.08.2012r.

Uruchomiono procedury przetargowe:   

- wyposażenie pomieszczenia Centrum Przetwarzania Danych - instalacja klimatyzacji - II etap - przetarg odbędzie się w dniu 19.04.2012r.

- dokumentacja projektowa oświetlenia na osiedlu koło cmentarza w Hajdukach Nyskich - zaproszenie

  do złożenia ofert do dnia 05.04.2012r. - trwa wybór wykonawcy

- dokumentacja projektowa oświetlenia ul. 11-go Listopada (od ul. Sudeckiej do SP nr 10) – zaproszenie do złożenia ofert do dnia 06.04.2012r. - trwa wybór wykonawcy

- dokumentacja projektowa oświetlenia bocznej ul. Zawiszy Czarnego w Nysie - zaproszenie do złożenia ofert do dnia 17.04.2012r.

- dokumentacja projektowa oświetlenia przy ul. Zygmuntowskiej w Nysie - zaproszenie do złożenia ofert do dnia 18.04.2012r.


Remonty
Zakończono realizację niżej wymienionych zadań remontowych:
- remont lokalu mieszkalnego, Ligonia 2a/5

- remont WLZ, Kordeckiego 30, Zamojskiego 1

- remont/ modernizacja przewodów kominowych, Unii Lubelskiej 5.

- remont toalety na parterze budynku, Siestrzechowice 9
2. Obsługa Inwestora i Zamówień Publicznych

Biuro Obsługi Inwestora i Zamówień Publicznych informuje, iż w okresie od 13 marca do 5 kwietnia 2012r. przeprowadzono 5 postępowań o udzielenie zamówień publicznych na roboty, dostawy, usługi oraz 1 przetarg na zbycie nieruchomości.

3. Architektura i Urbanistyka

W dniach od 28 marca 2012r. do 27 kwietnia 2012r. wyłożone są do publicznego wglądu projekty zmian miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego:

- w rejonie ulicy Otmuchowskiej w Nysie,

- w rejonie ulicy Zwycięstwa w Nysie,

- w rejonie ulic Szlak Chrobrego, Bramy Grodkowskiej, Słowiańskiej, Księcia Józefa Poniatowskiego, Tadeusza Kościuszki i Placu Jana Kilińskiego w Nysie,

- obszaru miejskiego gminy Nysa obejmującego Śródmieście Nysy z terenami przyległymi dla dz. nr ewid. 33/5, KM 31 zlokalizowanej przy ul. Partyzantów.
4. Inicjatywy i przedsiębiorczość

OTWARTY KONKURS OFERT NA ZADANIA PUBLICZNE

Rozstrzygnięto otwarty konkurs na zadania publiczne Gminy Nysa w 2012 roku będące w gestii Wydziału IP. Dotychczas zawarto 3 umowy dotacyjne, 3 kolejne są w przygotowaniu.

WNIOSKI W REALIZACJI 

„Jestem z Wenus” 

Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów 
z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. W projekcie bierze udział 60 uczennic nyskich gimnazjów - osób zagrożonych przedwczesnym wypadnięciem z systemu oświaty. 
„Po(d)stawa urzędnika – wiedza i etyka”

Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Poddziałanie 5.2.1. Modernizacja zarządzania w administracji samorządowej. Zakończono już szkolenia z KPA (przeszkolono 60 osób), nadal trwają szkolenia z KEU (do końca lutego przeszkolono 105 osób), 19 urzędników kontynuuje studia podyplomowe. W styczniu 2012 rozpoczął się moduł szkoleń specjalistycznych, łącznie szkoleniami objętych będzie 40 osób (do końca lutego 2012 przeszkolono 18 osób).

„Program indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych w Gminie Nysa – projekt systemowy”
Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Poddziałanie 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. W projekcie weźmie udział ok. 1000 uczniów i uczennic klas I-III wszystkich szkół podstawowych, których organem prowadzącym jest Gmina Nysa.

DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZA

Trwają przygotowania do przekazania danych przedsiębiorców posiadających zezwolenia na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych oraz licencje taxi do CEIDG (Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej) prowadzonej przez Ministra Gospodarki. 
5. Polityka Społeczna


Konferencja w nowej siedzibie Gminnego Centrum Pomocy Społecznej

W dniu 16 marca 2012r. odbyła się konferencja inaugurująca oficjalne rozpoczęcie działalności Gminnego Centrum Pomocy Społecznej w Nysie. Uroczystość i konferencja zgromadziła przedstawicieli instytucji i organizacji działających na płaszczyźnie społecznej. W dniu 21 marca 2012r. odbyła się pierwsza impreza rekreacyjno - sportowa na nowym boisku wielofunkcyjnym zrealizowanym również w ramach projektu adaptacji obiektu przy Gimnazjum nr 2 pod potrzeby Ośrodka Pomocy Społecznej i Inkubatora Organizacji Społecznych (dofinansowanie fundusze UE).

Wniosek do MPiPS do konkursu organizowanego w ramach Programu „Asystent rodziny”

Gmina Nysa złożyła wniosek do konkursu ofert pn. „Asystent rodziny 2012” głoszonego przez Ministra Pracy i Polityki Społecznej na podstawie art. 247 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w ramach Resortowego programu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej na rok 2012 „Asystent rodziny”. 

6. Rolnictwo i Ochrona Środowiska

Dożynki Gminne w Sękowicach
W dniu 4 kwietnia br. podpisano w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Opolskiego umowę 
o przyznaniu pomocy dot. operacji „Dożynki Gminne w Sękowicach”, która będzie realizowana 
w ramach działania 413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju dla małych projektów tj. operacji, które nie odpowiadają warunkom przyznania pomocy w ramach działań Osi 3, ale przyczyniają się do osiągnięcia celów tej osi – Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Ogólna wartość projektu wynosi 52.018,86 zł w tym koszy kwalifikowalne 35.929,13 zł. Zgodnie z podpisana umową przyznania pomocy wysokość dofinansowania ze środków unijnych - 24.990,00 zł.



7. Kultura, Sport i Turystyka


- przygotowania do uroczystości odsłonięcia nagrobka Johannesa Hellmana
- przygotowanie Dni Nysy, w tym infrastruktura, program artystyczny, imprezy promocyjne 
i towarzyszące, stoiska handlowe
- przygotowywanie kalendarza imprez i plakatów na II kwartał br.
- przygotowanie Dni Twierdzy Nysa, w tym infrastruktura, program artystyczny, imprezy promocyjne 
i towarzyszące
- przeprowadzenie konsultacji w sprawie określenia na rok 2012 wykazu kąpielisk położonych na terenie gminy Nysa oraz długości sezonu kąpielowego;

- podpisanie umów na dofinansowanie projektów z PROW – „Wzbogacenie potencjału usług turystycznych w Skorochowie”, „III Festiwal Ognia i Wody”
- podpisanie porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Nysie na wykonanie prowadzenie zadań biblioteki powiatowej przez MiGBP
– udział w spotkaniu w sprawie opracowania projektu dotyczącego promocji turystycznej województwa opolskiego – Nysa – Festiwal Ognia i Wody.
- przygotowanie programu imprez towarzyszących obchodom Święta 3 Maja oraz plakatu.

- przygotowanie umów z podmiotami, które otrzymały dotacje na zadania związane z ochroną 
i konserwacją zabytków.

8. Biuro Informatyki
- koordynacja realizacji umowy „Dokumentacja projektowa budowy systemu monitoringu wizyjnego centrum miasta Nysa”.

- koordynacja realizacji umowy „Dokumentacja projektowa budowy kanalizacji teletechnicznych w ulicy Chodowieckiego w Nysie na potrzeby monitoringu wizyjnego”.

- koordynacja prac związanych z zadaniem „Wyposażenie pomieszczenia Centrum Przetwarzania Danych - instalacja klimatyzacji II etap” (we współpracy z wydziałem IR).

9. Gospodarka Komunalna i Drogownictwo

Najważniejsze zadania:
- prowadzono prace związane z utrzymaniem terenów zieleni miejskiej – Rejon 1; 2; 3, bieżące utrzymanie I i II części parku, odbieranie odpadów z koszy ulicznych, utrzymanie czystości na podwórkach gminnych, utrzymanie szaletów miejskich, dostawę energii, eksploatację oświetlenia, usługę transportu zbiorowego –MZK, zbieranie odpadów padłych zwierząt, utrzymanie urządzeń wodnych w parku miejskim, okolicznościowe flagowanie miasta.
- w oparciu o przeprowadzone postępowania o zamówienie publiczne podpisano umowy na: dostawę i montaż koszy ulicznych, naprawy koszy ulicznych, okresowy roczny przegląd urządzeń zabawowych, naprawy urządzeń zabawowych, konserwację kanału Młynówka, wykonanie tablic z nazwami ulic, montaż i naprawy tablic z nazwami ulic, montaż i utrzymanie donic kwiatowych na słupach oświetlenia ulicznego, obsługa techniczna, eksploatacja i konserwacja fontann przy ul. Brackiej i Krzywoustego, pomiary ruchu na ul Baligrodzkiej i Dubois.

- wykonano mechaniczne i ręczne sprzątanie dróg gminnych po okresie zimowym.

- prowadzono prace społecznie użyteczne w których brało udział średniomiesięcznie ok. 30 osób bezrobotnych skierowanych do prac przez OPS. W ramach prac sprzątano tereny gminne oraz jezdnie i chodniki dróg gminnych.

- prowadzono naprawy dróg gminnych bitumicznych i gruntowych po okresie zimowym oraz chodników, jezdni utwardzonych niebitumicznych, obiektów inżynierskich oraz oznakowania pionowego.








- prowadzono administrację drogową w zakresie: wydawania decyzji na lokalizację w pasach drogowych obiektów, sieci, przyłączy, zjazdów, zezwoleń na zajęcie pasa drogowego, uczestnictwa w pracach powiatowego Zespołu Uzgadniania Dokumentacji, gminnej i powiatowej Komisji ds. Bezpieczeństwa i Organizacji Ruchu Dokonywano odbiorów dróg po zajęciach pasa drogowego.
Spotkania Burmistrza Nysy:


- udział w konferencji inaugurującej oficjalne rozpoczęcie funkcjonowania Gminnego Centrum Pomocy Społecznej w Nysie


- spotkanie z przedsiębiorcami w Urzędzie Miejskim w Nysie


- spotkania w ZSP w Kopernikach, ZSP w Lipowej oraz w Gim 3


- zebranie sołtysów - Świetlica Wiejska w Domaszkowicach

- spotkanie z prezesami spółek


- udział w „Dniu Otwartych Drzwi" w Stowarzyszeniowej Szkole Podstawowej w Domaszkowicach
- zebranie sprawozdawcze OSP w Niwnicy



- spotkanie z młodzieżą podczas Turnieju Wiedzy Pożarniczej



- spotkanie z kombatantami


- spotkanie w sprawie klubu siatkarskiego Stal AZS PWSZ



- spotkanie z komendantem KPP



- udział w wydarzeniu "Śladami Bohaterów Człowieczeństwa" w Nysie


- spotkanie z kupcami z Targowiska
